20221211产品沙龙 “阳”了不可怕（小阳人经历分享）
整理：小薇
主持人：昨天讲了一场之后，今天这场是临时加的，大家对于现在的形式还是特别的不乐观，特别的恐慌。
小科：但是每个人的症状确实不太一样。
主持人：个体差异性很大。
小科：对差异性很大，有的就特别难受。我今天听我们一个同事讲，他挺年轻的，30多岁，平常也健身的，当然了可能虽然健身很厉害，但他的身体素质可能一般，工作也特别累，当时他就发烧到40度，浑身都疼，脑袋也特别疼，而且他烧也很难降下来。所以也有很厉害很严重的。
主持人：真的是每个人都不一样，他平常也锻炼是吗？
小科：对，他平常是一个健身达人，状态很好，身材很好。
主持人：也确实是很不好说。
小科：北京的是DF.7，传染性和造成的影响会特别大，广州的毒株好像是DA.5。
主持人：我今天也看到过这个分析了，好像毒株变异情况是不一样的。
小科：是的，所以在南方还是好一点。
主持人：这个毒株特别的狡猾，感觉经常随时随地就变异了。
小科：防不胜防。
主持人：这些是我在我们解封之后刚囤的货，我把盒扔了。
小科：囤了这么多？
主持人：奇猛我都十箱十箱的买，我可爱喝了，奇珍片嚼着太容易上瘾了，奇家这四奇我都收集全了。精油是咱们双十一精油搞活动的时候买的。
我发现我这一阵特别好玩，我每次囤上了各种包括食物，基本上第二天或第三天我们这就封了，每次我解封的时候，我家吃的都吃不完，然后我又补上一堆，然后又封了。
小科：你这是精准把控风控时点。
主持人：每天我妈就打电话说有吃的吗？要不要给你送点，因为我儿子从市里回来就我们全家居家隔离5天，然后到我们解除了，我们家吃的还剩一堆。
[bookmark: _GoBack]小科：反正地主家永远有余粮。
主持人：大家好，欢迎大家来到得明直播间。今天晚上是得明临时加推的一场公开课，昨天事无事医师的课大家都很爱听，都没听够，所以今天我们就加推一场。今天是有请我们的虚峭医师，还有我们的小科师姐和RBG小张大夫一块来出席我们的会议。
今天主要是想请我们虚峭医师给我们分析一下当前形势，请另外两位嘉宾分享下他们自身的阳性经历，中招之后的症状，也请医师给我们分析一下。现在时间也比较紧张，我们就先请医师给我们来分析一下。您最近是不是接待了很多的病人。
虚峭医师：对，接待了小阳人，非小阳人都有。
最近应该说是一个趋势，第二个也是个风向，第三个是必须走下去，之前不管怎么走，现在也必须朝这个方向走了，没办法了，这其实是所有人都明白的一个必然的趋势。有的人还心存幻想，怎么怎么封，说实话国家已经非常尽力了，但是努力是一回事，实际上真的是很难控制。
刚刚在半个小时前，我们当地南昌市的我一个朋友，我的研究生同学，他说他表妹就是自己开车两点一线也中招了。
我相信在座的每一位都知道很多地方都很严重，像北京、河北保定、广州，其实到处都有，你只要到网上去看一下就知道。包括学校，因为学校是最关键的，学生家长互相之间是有群的，有的家长群就会互相交流，所以信息的渠道很广，哪个地方有哪个地方没有。
昨天我一个北京的朋友，一家三口都阳性。北京出去买药品也特别紧张，快递员也不送了，他自己都阳了在家躺着，他也想赚钱，自己也得有力气对不对？不是说他阳他就不去送，他送不了，他自己没劲。
今天有两个小阳人在这里，可以问一下他们阳了有什么感觉？其实我们碰到的小阳人有几种，一种是真正没啥感觉，每天干啥事都很正常，没有不舒服，这个叫真的无症状，你要是不查还真不知道，他自己都觉得我没病我很好。还有一种确实就是有各种各样的轻微的症状。
今天有两个小阳人在这里现身说法，他们把自己亲身经历告诉大家。
RBG：其实我跟小科姐来自同一个地方——北京，我是感染第四天了。
小科：咱两差不多。
虚峭医师：你们有缘的，估计是刚开始闹得最凶的时候染的，你们谁先说都可以。我感觉你们两个说出来的症状其实不一定完全按照我们在外面看到的第一天怎么样，第二天怎么样。
主持人：对，现在有那个图。
虚峭医师：对，其实好多人去套这个图，我告诉你不要套，他不完全按这个来走，今天你们就现身说法一下，看你们是不是按照这个图来走。
RBG：其实我有点严重了，我今天是第四天，我是八号晚上算是凌晨高烧，然后睡不着，当时就是高烧，那天晚上我只要不睡，我就烧着就还行，只要一睡的话就比较痛苦。当时我是心下这里有点不舒服。
虚峭医师：你要把这感觉描述一下。
RBG：可能因为高烧的状态有点激烈，而我这个地方不通，我不好形容怎么个不舒服，我就感觉不太舒服。但其实我当时只要不睡我就还行，我就坐在那我就还行。其实我症状非常严重是在第二天，我第二天浑身非常的酸乏，除了酸之外就是特别的无力，根本我就不想去站，我基本上整个状态都是在床上的。
虚峭医师：我插播一句，你们是什么时候发现自己阳的？是第几天发现的？是怎么发现的？因为大家都很好奇。
RBG：我是八号前两天通知我混管阳了，然后同住的也阳了，那两天我就自测。
虚峭医师：上级叫你居家隔离是吧？
RBG：对，我当时很担心，因为当时北京的政策刚好那两天在变动，我当时还在想我会不会被拉去隔离，是不是方舱满了就不会叫我去隔离了。还好我没有被拉出去，我还能自己待在家里，躺在自己的床上。
当时一个很不舒服的症状就是我膝盖很软，我坐也不是，我站也不是，我躺也不是，但是又不是那种燥扰，整个身体全身的症状比较严重，这是第二天。当时脑袋也有不舒服，懵懵的，嗓子也是疼的，反正第二天是最不舒服的，后面慢慢的就会好一些，但是我现在还是有些症状的。
虚峭医师：有啥症状都讲讲，都已经四天了。
RBG：第四天白天还行，就是刚起来的时候我的腰还是有点酸的，因为它整个的全身症状还是以酸为主，我到了第三天第四天，早上起来腰还是酸的，还是有点乏力，有点不太想干什么。
虚峭医师：这中间你就测了一次还是每天都测？
RBG：没有每天，因为抗原不多。
虚峭医师：我相信我们视频前的大部分人应该都不是阳人，他们想多了解一点你们阳人的实际情况，因为大家随时都有可能经历这个过程，提前有人给我们趟了这条路，我们下次走起来就会顺风顺水的多一点。
RBG：当时我症状真的很难受了，我已经不想管阳与不阳，到底有没有转阴了。
虚峭医师：你是这样，但是好多人他就会盯着结果，他认为结果好了应该症状也好了，而实际上他就算变阴了，可能他症状还在，甚至他变阴了高兴两天不到他又转阳了，所以叫王重阳。
主持人：我看你们二位还是杨过，还没到杨康的时候。
虚峭医师：你现在是有同住人吗？同住的人对你有什么看法态度？因为说实话我们其实很关心你的整个环境，我们将来万一哪个阳了我们的父母应该怎么融洽的相处？他们怎么预防？这个很重要。
RBG：有同住的人。我可以再展开说一下，我是跟我对象一起，我们俩症状特别相似，先高烧，然后浑身不舒服，过程也比较相似，第二天比较严重，到了三四天就会好一些，他是比我提前两天阳的。在政策没有放开之前，其实我家里人都中标了，所以我其实是比较知道一开始会有什么症状。我之前每天早上起来会有点酸，我知道可能会有点症状了，当时我是喝的热奇猛，加上自己健身，所以我扛住了。那天为啥烧起来？因为那天刚好是我的经期，我感觉是体力免疫力最低的时候，就没扛住了。
虚峭医师：趁虚而入了。
今天虚峭医生跟你们聊天都没有什么压力，都很开心的来聊这个事情，其实也就告诉大家，大家真的要把它当成一个小感冒来看，有的时候感冒越重的往往的好的越快，但不要错误的治疗，我希望大家在中医的指导下积极的防治治疗。还有啥补充的吗？
RBG：在疫情放开之前，我们家六七口人先后中标，当时有二个人的症状是非常严重的，其他五个人确实没有什么症状，只是因为测出来了，确实因人而异。
虚峭医师：他们现在都阴了吗？
RBG：阴了，他们其实都是先后中标的，比如第一个中标了之后，他感冒好了两三天第二个中标，六七个人的时间周期是半个月。他们转阴的时间快的是五六天，慢的像我外公老年人，他其实没啥症状，但是他转阴有点慢，半个月才转阴，当时在方舱待了挺长时间的。我有一个弟弟，十二三岁，他四十多天就在小阳人堆里面一直没有阳，一直到疫情放开都是阴。
虚峭医师：还有这种混到羊里面的小狗。
最后问一个大家都非常关心的问题，因为你身边的情况相对来说比我们预料的要复杂得多，也要麻烦一点，是不是？我想问下你身边的人转阴了后有没有什么后遗症？有没有什么不舒服的？
RBG：他们转阴之后会有持续一周到半个月的咳嗽，现在大家都还好。
虚峭医师：从你的案例中，我们可以放心一点，虽然我们可能要经历这场风波，但是这场风波过后，我们还能回归到正常生活。这也是为什么国家这一次定点的来做这个事情，该开放的要开放。据说广东这次感染很多人，危重病的也就几个，后面他们都转阴了也都好。
所以今天的题目就叫大家不要怕，因为我们有亲身的案例告诉大家，这是一个案例，看一下另外一个案例，看你今天讲话的精神状态还可以，还有补充的吗？没有的话我们听听第二个怎么样？
小科：我说一下我的情况，我们家有老人和小孩，我其实是因为在外面特殊情况把口罩给摘了就传染上了，所以戴口罩我觉得还是很有效的一个防护措施。我的症状是比较轻的，我摘了口罩第二天早上嗓子有点疼，我以为是开了电暖气嗓子不舒服，到晚上的时候觉得有点冷，但是我还没有往新冠这方面去想，我以为冻感冒了，就喝了一包风寒感冒颗粒，然后就上床捂汗去了，捂的还比较成功，就不觉得冷了。
虚峭医师：看懂操作的人很快就找到了方法，一发现有点冷，咽喉不舒服，立刻想办法去找对策，这个就是聪明的人。不聪明的人可能就是赶紧闭着眼睛找消炎药灌，找莲花清瘟灌，四五个药下去有的人都整出药物中毒来了。我希望大家看一下他们怎么处理的很重要。
接着讲，我觉得你成功的地方我就提一下。
小科：我在群里泡了这么长时间，还是会有一些基础的常识。因为我之前十一月份的时候在单位里面被同事给传染感冒过，那个时候嗓子特别疼，我当时吃了一个药叫银翘解毒丸，我觉得还挺好用的。所以我晚上捂了汗以后又吃了个银翘解毒丸，因为我嗓子疼，结果到了半夜两三点钟一直从胸往上到嗓子、头轰轰的在那发热，特别热，热得特别难受。
这种情况其实在以前的感冒中也出现过，所以也不是特别的典型，然后我实在受不了了，就泡了一包莲花清瘟喝，莲花清瘟那个药是相当寒的，我泡了一杯，喝了一半就觉得没法再喝了。
虚峭医师：刚夸了你又掉沟里去了。
小科：因为我胃不太好，我知道那个药喝太多可能就不行了，我就倒掉了。但是喝了以后它确实很舒服，特别快刷就给你直接降下来了。
虚峭医师：对，凉快，它该哪凉快哪凉快去。
小科：对，特别凉爽。就躺着反正也睡不着，就最热的那天夜里，我的手的温度其实是比我额头的温度还要高的，我额头上面没有发烧，但是我手还是很热。第二天早上起来的时候头晕晕乎乎的，头有点疼，我就觉得肯定是中招了，因为我感冒一般不会头晕的，所以在没有抗原的情况下，我就知道这个中招无疑了，所以碰上头晕身体酸疼的，基本就没跑。
第二天就吃了一天自己备的中药。
虚峭医师：吃啥中药？
小科：咱们内部分享的。
虚峭医师：吃的怎么样？
小科：挺好的，我觉得效若桴鼓。
虚峭医师：你不要讲的这么专业，好多人都听不懂。
你看我们医生一听到你吃药都好激动，赶紧问一下你吃了啥药？因为你用药对了那就对了，你要用药错了就错了。今天她讲的吃药的有几个点还是不对，可能她也心急了。有时候医生教你个方子，你们一旦认准了，就一定要吃下去，不要左一脚右一脚，剩下的要交给时间去等。
为什么这么说？说实话我从医这么多年，治的最多的就是发烧感冒咳嗽，所以这一块我听的耳朵都起茧的。每次我看到有人来治发烧感冒，我都不愿意听，其实也没啥就是不想听，就那么点事，但是很多父母家长把小孩感冒发烧咳嗽当成天大的事，对我来说过两天就好的事，但是一定要用对药。如果不用对药，比如有些小孩感冒发烧咳嗽就送去打点滴，有的打成什么样子？一个月打二次，后来一个月打四次，每个星期都要来，打个两三年还在打，他打的时间久了，打两年了，他把我们单位的同事全认识完。后来这个小孩看到我到这来上班了，他好奇这个医生不认识，就找我开药了，找我吃了大概两个星期的药，已经三五年都没来了。就这个意思，因为他就住在边上。
所以对路了好了他这个就好了，没好的话有的时候寒凉的药一直弄到身体里，一直好不了。你天天雾化天天打凉的，一发烧就弄下去，莲花清瘟她刚刚不是说了，一吃下去马上就效果很好，快，我知道那个感觉。包括有人嗓子痛，嗓子很不舒服，他第一想法就是清咽利咽，清热解毒的下去，一吃真舒服，我就不点名什么霜什么片，吃下去嗓子好舒服，感觉都好了，我告诉你明天涛声依旧，还得买这张船票，为啥又不舒服？知道吧？好多人治咽喉炎，他成了慢性咽喉炎，就这个道理。
再补充一下你家里人怎么看的？
小科：在我得了以后，其实我和家里人都隔离了，当然在家里其实是很难分开的，所以非常容易传染，即使做好了一些措施，可能也会面临被传染的最终结果。然后就是我们家孩子和老人阳了，他们俩烧了，他们现在还好，已经退烧了。
虚峭医师：因为你有办法了，我知道。
小科：他们烧到38度多，还是挺难受的，他们的症状就比我严重了好多，一个是发烧特难受，第二个是我们家孩子特别明显，脑袋两边就那么抽着疼，挺难受的。
虚峭医师：孩子多大？
小科：12岁。
还有我们家孩子腿酸，从里面往外发的那种酸，我们家老人是腰酸，就感觉好像腰躺在床上被一直拎起来那样子，就特别酸疼，基本上反正就哪都不得劲。
我其实那天喝莲花清也是没办法，因为我还没来得及熬药。正好我吃了那个药的第二天他们开始烧的，我马上就把熬的那个药给他们喝了，但是喝下去的话，可能第一天还是不行，因为它毕竟有个过程，到第二天就退烧了。
虚峭医师：一般中医治疗发烧是当天治第二天退，不能一喝药就降下去，这样反而不对。
小科：第一天是分两次喝那一副药，第一次喝下去，他可能稍微退一点，但是后面又烧起来，第二次喝下去，他可能会退一下，然后又会再有点烧，到第二天早上可能就退的比较彻底了，但是身上的酸疼，还有脑袋抽抽疼还是比较厉害的。到现在的话我们可能都有点变成咳嗽，就从心口这个地方往外一顶，呛上来就咳嗽。
我们可能痰都不太好咳得出来，我的话就是一咳就感觉嗓子要裂开了一样那样疼，就是像撕个口子一样，确实是挺疼的，反正还好，后面的话我觉得可能相对来说会好处理一些，没有发烧那么严重了。
虚峭医师：你们两个大便在这期间都还正常吗？
小科：我还行。
虚峭医师：不会拉稀不便秘？
RBG：因为我本身大便比较规律，这段时间大便是有的，但是没好意思说，我觉得上完了感觉有点热，感觉上出来的大便好热。
虚峭医师：里面内热，不过你每天还是上，至少这一点还是好。
小科：我是那天夜里特别热的一晚上没睡着，所以第二天就没有排大便，第二天吃了药以后，到了第三天早上我就拉稀了。
虚峭医师：就拉了一次？
小科：对，然后这两天就正常了。
虚峭医师：拉一次不要紧，不要天天拉就行，天天拉就不舒服。大家还有啥补充不？
RBG：刚才小科姐说到脑袋抽疼，我昨天还是前天，耳朵这儿就一下子抽一下，昨天耳朵还不行，但是今天没有了，也有点抽的。
主持人：其实有一些症状是相似的，而且我感觉他俩好像嗓子都不舒服。
虚峭医师：有几个特点，第一他们嗓子不舒服，第二他们头也不舒服，第三个发烧症状都有，第四心口也不舒服。心口一般来说它影响大的，我们叫心肺影响大，因为脾胃正好在这里，但是脾胃看起来影响也不大，你们吃饭都还好吗？
RBG：我是得自己做，所以我有点力气了就煮两个萝卜吃。
虚峭医师：煮萝卜是对的，不要吃红烧肉。
RBG：还有一点，我也就一个烧水的壶，里面有中药我也不想洗，那两天我也没水喝，但也还是挺过来了，也没啥事，也没吃好，也没喝啥水也还行。
虚峭医师：喝了药就不想喝水了。
RBG：还是想去喝一点。
虚峭医师：这个时候喝点热水可以，但是也不要使劲灌了，外面好多传言说生了病要喝热水，要喝10升，他使劲喝，结果后面把一个人灌成啥？灌成水肿知道吧？也不能那样喝。我们中国人有一句话多喝水，但是好多人都是过了，要注意吃药，行，他吃一盒不够，吃五盒十盒，干就完了。这些东西都是想当然的，我觉得我还没吃够，我的病还没好，肯定药吃的不够多，我又吃了，结果反而不行。
针对你们俩讲的情况，我作为医生大概分析一下，因为我这段时间一直在忙着治这个病，大家有时候发短信发微信我都没时间回，就特别忙。从治疗和你们讲的症状，其实大部分就是在两个问题上，一个是肺这一块出了问题，我们经常所说的感冒发烧这一块出了问题。第二个你们两个都有一个特点，心口那里会不舒服，会影响到脾胃，可能拉稀，排便就会不畅。第三个你们发现两个人都提到了腰，其实包括腿都是跟膀胱经有关系，也就是足太阳这根经脉有受邪，我们最强的防护系统外壳受到了侵袭，所以影响大一点。
咽喉这块其实小孩子的症状要轻一点，往往成年人的咽喉症状要重一点，咽喉症状重有两个原因，本身这个人一天到晚做事肝郁的很厉害，咽喉平时这里就不舒服，很多人平时这里就感觉有异物感，为什么有异物感？就是两边经脉扽的卡的，这时候寒邪一侵袭肺，直接把这里变窄了，这里就特不舒服，不舒服时间久了就会痛。所以越是不放松的人，这个地方就越痛，越着急的人这里就越痛，你要瘫在那里不当回事可能还好一点。这个是我在临床这两天总结出来的一个特点。
从你们的用药上，其实你们发现有一点，如果你们找对了合适的方法，其实你症状缓解得很快的，包括你给父母用上药之后第二天就退了，这就对了。如果第二天不退，你看好多人发烧三天，你知道发烧有多难受，其实我们都知道烧一天我就有点受不了了，烧三天你受得了不？真的不好受。烧三天相当于打仗打了三天，这仗打三天下来，你要耗掉多少气血，就算你退了烧了，你的气血耗损的厉害，是不是相当于你三天跑了1000米，你说你一身酸不酸，对不对？
所以我告诉大家，如果你们不幸中招了，那应该怎么做？第一个找对方法；第二个该放松放松；第三不要增加脾胃负担；第四个只要有劲，你就出来走走，得明健身走起来，做得了几下算几下，你不要说我病了得躺着，你越躺发现身体越不得劲，哪怕别人扶着你走一下，你会发现头脑越走越轻松，走有什么好处？让全身气血通畅。这是涉及到治疗上的。
我们今天主要讲如何避免中招。刚刚RBG讲了有一个人在羊群中出类拔萃，也不是说每一个人都会中招，有一些人他不会中招，还有一些人中招了之后，好转的特别快，我们争取做哪类人？第一个不被中招的，第二个就算中了招，但是我没有症状，我跟正常人一样，我可以蹦可以跳，我精神好得很，要做这两类人。
如果到了第三类第四类了，你该找中医治疗找中医治疗，你们都是得明的人，得明各地小组都有医生，你找医生咨询去，医生有办法教你，对我们来说应该不算啥难题，对不对？具体我就不说了，这个是治疗的问题。你要信国家你就找国家，你要信我们得明的医生，你就去找我们得明的医生。
我们今天讲讲最主要的预防这一块，因为现在来讲得的人还是少部分，能不得还是不得。就算我变了阳，我也要做一个无症状的阳，虽然我是阳的，但是我没有不舒服，我可以喝可以玩、可以跳可以蹦。有很多这样的在方舱里，他在那里跳舞唱歌，比人家小白穿的防护服还开心。
一方面是体质的问题，第二个是他处理方法对的问题。怎么处理？我大概讲讲。首先要不得的话，第一个减少接触，它是空气作为传播源，能戴好点的口罩就戴好点的口罩，比如kn95口罩，这是一个防护方法。为了保护自己，你们出门的时候该戴口罩要戴口罩，该少跟人聊天就少跟人聊天，因为你认识的那个人他可能有阳，但是没啥症状，那么你可能就中奖，对不对？至少前三个月你得保持这样，以后大家都放开了那个力量，因为一旦病毒也好，毒性也好，邪气也好，全部散开了，到三个月之后你会发现你就跟一群阳在一起，这个毒性都已经非常弱了，散的开的时候是最快的时候，但是越散就越没有力量了，第一个。
第二个就是正确的作息时间，你别熬夜，这个时候谁要追剧，谁要跟我通宵打麻将或者干嘛，不管你拿手机打游戏还是啥都不要去做，该放松。
第三个就是心情非常重要，很多人看手机越看越恐慌，越看越怕，我会不会得？这个问题是个伪命题，你说你不得就不会得吗？很多人都很焦虑，焦虑成什么样子？他把口罩戴两个，戴两个有意义吗？没意义。还有人跟我讲戴口罩睡觉的，戴个kn95睡觉。
主持人：他身体怎么可能好？他一直在精神焦虑紧张当中。
虚峭医师：对，他一直在精神焦虑紧张中，他就算不得这个病，他都会得脑袋上的病了。所以别怕，有的时候傻人有傻福，你天天不当回事，说不定不一定中。就跟打仗一样，我躲这里我躲那里，往往第一个亡了，往往英雄的人没死，都是冲锋最厉害的。有一句话撑死胆大的吓死胆小的，这句话用在这里一定有效，所以你们一定要放松。
最后一个就是关于饮食的问题。大家在平时吃的过程中，不要吃辛辣油腻各种，尤其不能吃冷饮，我特地强调大冬天的你抱冰在那吃就不对了，伤身体。还有我不建议大家冬泳，这个时候不要去做这种激烈的运动，冬天来了要猫冬，好好的养身体，这个是非常关键的。
进来我们得明这样一个大家庭，我们得明其实有一系列的产品可以给大家保驾护航，该备的要备，比如奇猛。这个喝的时候有诀窍的，第一个别喝太快，有的人拿着咕噜咕噜就往里喝，为啥别喝太快有懂的不？
主持人：我就是一口喝掉的。
虚峭医师：你这不行，为啥？如果你要喝太快，要有个方法，你要把它放在温水里温一下，你再喝太快，你要是不放温水里，它毕竟是跟室温相关，当然你们北方有暖气没关系。
主持人：我是放在暖气片上。
虚峭医师：你看你聪明吧，你还晓得放在暖气边上再咕噜喝下去，那就不一样了。
现在是冬天，我建议大家改成热饮，至少要温饮，如果你要冷饮，你就要在嘴巴里含一下。
这上面其实有一个方子，我好好看了一下，第一水，第二白砂糖，第三陈皮，第四生姜汁，第五个肉桂，还有茯苓、杏仁、山楂。这个方子就有预防的效果，我再透露一点，我感觉应该没问题，如果你能找到这个材料，我大概说一下比例，我个人的比例，我不知道老师的比例。生姜你放两个大拇指，肉桂放小指甲一点点，陈皮放一根小指头，白砂糖就别放了，我们放点红糖，茯苓放个10克，一小把，杏仁你放个6克，山楂你就放一个，不是一个圆的，切开了一点点就够了。
主持人：自己在家做奇猛。
虚峭医师：其实不想煮的就直接买吧，本身也不贵，你买的材料可能比这还贵。因为你要配材料煮，浪费水浪费电，也不止这个价钱，还要自己去忙活。
直接扔到水里煮一下就好了，方子就我刚刚说的，你要愿意，你要觉得有用，你就试试。这是我个人的方子，和原始的方子还是有一定出入的，我觉得你们大家的味道更好，因为我那个方子我就临时一发想起来。
其实当时我在我朋友圈里也发过，做预防方的时候有4个材料，生姜、红糖、陈皮、肉桂。这四样东西组在一起可以起到预防的作用，它可以产生温通的效果，但是如果你容易上火发燥的话，你就把姜的量减低一点。
预防是最重要的一环，你可能预防到了，就算病毒侵袭，你会发现症状没啥，就这个意思。
其实我大概看了一下这些人的舌象，容易中标的人普遍偏重于寒湿体质，平时不太运动的，特别是体质弱的、怕冷的。你别看现在小朋友也怕冷，一个风吹过来，小孩子第一个打喷嚏，第二个因为现在小孩子打针打的多，他整个底子也不好，所以现在小孩子中标的也特别多，大家注意一下。
所以奇猛我建议如果你要作为预防的话，你每天一瓶有必要，但是我强烈建议你们一定要热饮。你要家里有这些现成的东西的话，你可以马上煮的喝，但是现在买中药特别难买的，这其中有几个药是要断货了，好多药店都没有了，现在市面上的很多药都脱销了，比如杏仁这个药很多药店就没有了。但是如果你要是在一些小药店买到的话，我建议你不要用，有可能这是放了三年的，放久了功效已经不是很好了。所以我建议大家趁这段时间囤一箱子奇猛，每天当个保健饮料喝，又可以起到预防的效果，又可以暖身，切记一定要热饮。
再侧重讲一下体质弱的和老年人，大家其实最担心的也是老年人和体弱的这两块。为什么？因为一中标他们得病的时间周期会延长，症状会更严重，就是人不舒服的情况会更多，而且也最危险。
这一部分人群就用我们的奇真，为什么用奇真？这是老师最早推出的一款产品，这一款补正气强身体，可以让他抵抗力增强，这个是从内向外的增强。不是说我好冷，我抱个热水袋，有用吗？有用，但你热水一放该冷还得冷。但是奇真是从里面补气补血，让你身体能量越来越高。所以我建议如果家里有体弱的、年纪大的可以每天配一袋奇真，年纪大的话，奇真你可以先一半服用看一下，如果不上火或者也没什么很大的不舒服，你就配一包也行。
当然如果你有一些其他的不通，比如下焦不通，子宫不舒服，也可以备一些奇悦，你们可以跟你们各个组的管理人员咨询一下。但是奇真是一个比较广谱的，效果比较明显，如果你们在预防上，我觉得这两个是我今天作为的一个主要要宣传的点，就是奇猛和奇真，其他一些产品就作为一个补充。如果你下焦不通就配点奇悦，脾胃不好就配点奇壮壮，那是有必要的，尤其是小孩子脾胃不好。
奇真片也可以，很好吃，没事就跟糖果一样嚼嚼。
就告诉大家提升抵抗力，这些小细节上一定要注意，然后放松心情非常重要，没事的在家的话该动要动，不要一个姿势躺在那里不变。我发现现在我们这一代人，尤其是躺在床上的这一代人，他一个吸鸦片的姿势比清朝人的时间还长，吸根烟我估计也就是三四个小时，我们可能躺了六七个小时一个姿势不变，一个位置都不变，今天躺到这里，明天躺到这里，那个点就是你固定的承包下来的。
躺久了会怎么样呢？最容易出的问题就是腰不好，知道不？时间久了脖子也不好。所以如果你们要躺，我告诉你们应该换一下位置，尤其是家里有老公的，今天我要睡老公那边，正好两个人换一下，这叫两边锻炼一下，你要是10年都不换个床铺，都东边靠南，你这就天天锻炼这边腰了，那边就松了，所以时不时要经常换一下位置，这有好处，均衡一下。
还有一点，我告诉大家一个锻炼的方法，因为我在临床上也问了很多人，我说你们能在床上四仰八叉把脚伸平弄个大字躺着睡得着不？大部分人已经睡不着了，他会说好难受，他说我不缩在一起我就睡不着，我说第一这说明你有问题了，第二个你就这么给我四仰八叉躺着，确实难受，相当于锻炼，自己先躺平了，想睡了你再缩一下睡觉去，但是你这也躺了10分钟锻炼，总比你得靠着强吧？
很多人做不到，你叫他把手指伸直，把脚掌伸直，再扯个大字，很多人晚上睡觉试一下，他已经不能像小孩子一样四仰八叉躺，他马上就要缩成一坨，筋缩了就开始往里头卷，还不要说让他做个伸个懒腰，懒腰也不伸。
我希望老年人要注意一点，尤其是冬天来了，冬天来了老年人起床的时候不要快，好多会犯错误，睁开眼老人家起来，一起来就头晕，我告诉大家老年人起床最好赖一两分钟床，在床上翻两个的滚，伸个懒腰，再慢慢起来，就会发现没这么多问题。包括你们女士有的时候来了例假，正好例假期躺着赶紧起来，一起来头就突然眩晕，也是一个道理，血供不过来。其实这种情况都是你人体内的气血不够，所以这时候你补充点奇真，你会发现这种症状可以明显缓解，所以你该补的要补一点。
说实话你要补对了，你补不对也不行，今天我看到一个人买了一盒药，叫鹿党参口服液，一盒298，说实话还不如花298买斤党参来喝。现在人就相信包装，再给你提炼一下，再加点水，外面包的漂漂亮亮，然后各种各样的功效全往上加，你一看好高兴，其实就几根党参，20块钱就能买。当然厂家是白花花的银子赚进去了，这中间赚钱的人也很多，印刷厂赚钱，搞设计的赚钱，销售员赚钱，这一摊子钱全赚了，最后发现谁吃亏了？买鹿党参的你。你要聪明一点，直接买党参，他们一般人都赚不到钱，营养作用全到你肚子里去。所以学点中医一定会发现到处都可以省钱，知道吧？
主持人：除了省钱关键是明白了真的道理。
虚峭医师：那个药煮过再喝还不如喝现成的东西，我举个例子，拿堆米煮了100遍我再给你喝，你说有营养吗？没啥营养，我第一遍自己回家煮，最营养对不对？就是告诉大家，我们如何提升自己抵抗力，你要去琢磨一下，不是什么产品都买，不要认为这个产品上写了能治啥，他就一定能治啥，如果这样就好了，感冒灵一吃就灵吗？不一定对不对？如果他要一吃就灵，我估计市面上就只有他一个人卖感冒药了，对不对？
主持人：尤其现在这个情况很多药卖脱销了，大家好像就是一种心理安慰，我囤上它我就不会得，它不是有个段子吗？我什么都囤好了，就差阳了。
虚峭医师：其实说句实话你存那么多药没用，关键你要正气强，才是你身体的大药，你的抵抗力才抵抗的过去。而且大家也是明白的，那些药如果有用的话，我们三年前就放开了，对不对？我不能说一点用都没有，我说不出去，但肯定没有那么明显的效果，要有那么明显的效果，大家也不用就去方舱了。
首先一点要重申，现在这个病毒已经没有这么大的威力了，这个时候比的是什么？比的是我们的抵抗力，比的是我们身体的素质，不是比哪个药物存的多哪个就能度过，不比这些。所以该健身健身，该补充点营养补充点营养，该防防的，这个是我今天要着重跟大家讲的。
如果确确实实不小心染上了，重症了，我们还有各个组的医生，你可以找他们去问。我们的医生团队你以为吃干饭的，只是说这些医生团队的医生都很忙，一个个很忙，但是你放心，再忙他的使命就是治病的。如果你找我聊天，有病吗？没病别聊了，我现在要忙有病的。还有你也别给我套近乎，我跟你多聊两句，我们俩关系搞好一点，拜托医生是我的职业，你不用跟我关系搞好，我的任务是把你的病看好，你病看好了，我们的关系就很好了。
你相信我在我这看，我就好好的给你看，而不是说你先要跟我吃顿饭，然后我们再来看病，你就想多了，我们医生不会这样想，尤其是我们这里的医生。有好多人说我要跟你搞好关系，套近乎的医生就会好好治，医生不会这样的，知道不？我们得明医生不会这样。
不要说这个时候，平时我们也很忙，除了讲课我是把时间抽出来，平时我也没时间跟大家在这里唠叨，聊个闲聊的，偶尔看个新闻看不到五分钟可能就一个电话来了。因为毕竟我接了这么多病人，他在吃药过程中有什么疑问我要答复，有什么不舒服要调整，我们都要跟踪的，不能说给你喝药，喝完了不管了，不能这样做，对不对？你肯定要服务到位，对不对？不是说我跟你关系好，我就服务到位，你吃得好我就高兴，你吃的不好我一定服务到位，对不对？
所以大家要知道怎么跟医生去打交道，其实医生也有比较不好的一面，有可怜的一面，医生是没有时间来交朋友的，因为他毕竟沉浸在自己医疗服务里，医疗治疗里。所以实际上我们医生的朋友就是我们看得出哪些人对我们有充分的信任，那么这些朋友我们就交得上。
有很多病人是这样的，一边喝着我的药，一边还在想着莲花清瘟的事，我心里真的很难过。我叫他老实喝我的药，他觉得不放心，他又拿一个消炎药灌下去，我心里在滴血，一点都不配合我，他还来一句，医生我很听你话的，你说啥我就啥，但是我有点不舒服，我就喝了点消炎药，我就无语了。所以说实话我们看得出哪些人是真心待我们的，因为包括我们很多学员也是这样的，一边觉得老师讲的这个东西很有道理，但是一只耳朵又放在了外面，来听外面讲这是风热，还来跟我争。
如果你们真的要跟我在我们得明群探讨中医学问题，我希望大家把老师的39讲认认真真看完，看完之后我们才有一定的交流空间。很多人不是抱着请教的态度，他是抱着讨论的态度，我说实话我们俩多少还是有差距的，你跟我讨论我会很累，因为你拿的是我接受不了的东西，我认为错误的东西我要给你掰过来，你脑子里又掰不过来。如果你要学了一点东西，看完39讲，我们就可以坐下来聊一下。所以我希望大家把39讲认认真真看，这样才在一个平台，我们就可以讨论，要不然的话你就叫请教请教，对不对？
主持人：医师说的很明白。
虚峭医师：就包括很多人不相信这个东西，他一边喝了这个，一边又喝着莲花清瘟，然后还跟我讲好像没什么效果。你说我怎么说？我真的很无语，他一边要听我医生的，一边要听外面专家的，你说我怎么弄？我没法弄。我只能告诉你，你要是听专家你就听专家的，你要听我就听我的，你一个人只能去一个地方，你不能说我上午九点去了张三家，我九点又去李四家，成立吗？不成立，你不得精神分裂症，我都得精神分裂症。
主持人：不能脚踏两只船。
虚峭医师：对，这个时候你脚踏两船一定会出问题的。
包括看病也一样的，你要是看中医你就认真的看中医，你要看西医就认真看西医，中西医结合能结合吗？结合了这么多年，结果大家都不说了是吧？
所以我们中医圈子，我希望大家既然学了就好好的学，这么多人在这里面大家都得到实惠，而且确实有效才会坚持下来，要是没有效，我也是个医生，我跟老师干嘛？我早就跑了，我干嘛在这待着给你们讲课是吧？
人是这样的，但是你现在要赶我走我还不走了，我这辈子就待在这里，外面有大师大家大咖我都不去了，因为我看得懂了，那些人不是我的菜，跟我不在一个道路上，这个非常关键。有的时候你跟他不在一个频道上，你没法交流，很多人就会带着自己的主见，我学了这么久，我百度了这么久，回头来发现医生一点都不认可。所以我说你不要去看百度，你就好好看39讲，尤其是你们学医的要问我的话，一定要站在这个基础上我们来谈。
主持人：其实今天已经把我们征集的问题讲的差不多了，真的就像老师讲过上医治未病，今天医师提醒我们尽量的还是不要阳，我们要做好预防，我们要健身，要起居饮食有规律，生活有规律，不要熬夜，还有最主要的就是心情愉快。
虚峭医师：对，要放松，一定要放松，不要怕。
主持人：这些看似很简单的话，就是大大的道理，能做到，我们其实就离疾病很远了。
因为现在这个情况很特殊，很多地方买不到药，所以我们医师就结合我们的产品，给会员推荐了预防的方案。
不需要囤货，刚才医师也讲了这就是一个寒症，然后再通过两位师姐的亲身经历，即使是不幸中招了也没有那么可怕，我们还是放松心态，每一天这么去过。所以大家去按需选择，你有需要你就买，你信任你就买，然后不要囤货，没有必要。我们往前看，两三年以后或者两三个月之后，大家还是很正常的在过，所以我们每天保持好心情，每天跟操，跟着老师学中医理论就可以了，没有必要恐慌。
虚峭医师：没有必要恐慌，第一个我们的理论过硬，第二个我们的医师团队治疗这一块的经验真的很丰富，大家一定要相信我说的。现在网络这么发达，如果不幸中招了，也可以找我们医生求助的，我们会为大家保驾护航，我们也希望大家共同努力把关过了。
主持人：今天就到这里，我们祝大家平平安安过了这个难关，也希望两位师姐赶紧杨康。
在这非常的时期，得明希望通过自己的力量去帮助到大家去度过这段特殊的时期。我自己是非常信任得明的，尤其是跟老师学了中医课以来，老师说的真的是很对，不是什么盲目崇拜，不是这样子的，老师讲的中医理论真的是根基十分的强大。我们不用去畏惧这样的病症，因为它就是一个寒症，我们锻炼好了，保持好心情，老师每次带操的时候或者每次讲课的时候，都会鼓励大家，一定要永远带着一个积极向上的心态去生活去学习。
所以大家好好的，如果有需要就去下单，我们以前是怎么过的，我们以后是还怎么过，没有什么大不了的，都会过去的。到明年春暖花开的时候，大家说不定就可以一起天下游了。好，拜拜，谢谢大家陪伴，再见。
