20171017产后风群司辰老师讲产后酸麻痛
整理：享受生活

主持人：大家好。又到每周一课产后风系列。今天由我们的天团医师司辰老师讲课，主讲内容产后酸麻痛，大家鼓掌欢迎，鲜花送上。
司辰老师：大家好,我是司辰。今天我们来进行产后风专题讲座,第三次课酸麻痛。我们第一次讲课讲的是怕风怕冷，第二次讲出虚汗，我们这次讲的就是酸沉麻木胀痛，这几个呢，都是产后风比较常见的症状。
   
这个酸沉压麻木胀痛啊，都是我们产后风常见的伴随症状。你看前面的怕风怕冷出虚汗，然后接着就可能就会出现麻木酸沉胀痛。很多人生产之后，没有多少时间就发现手麻。网上一查或者一打听，神经类的问题，就开始慌张了，觉得我这么年轻就开始麻木了，然后心里就可能会害怕开始到处投医问诊。
   
这个麻木呢，大家不要害怕。其实这个麻很简单。就是气血过不去了。就是气血过不去，濡养不了所涵盖的部位，进入不了肌肉、组织细胞，然后你就会产生麻的感觉。举个很简单的例子，就是有时候我们那个腿或者身体某个部位被东西压住了，你就会产生麻的感觉。你只要把那个被压的物体移开了，一会儿气血过去就好了。

   我们生活中呢，还有一种人群，比较容易出现麻木的感觉就是中老年人。中老年出现这种情况呢，因为中老年那个身体啊，我们应该要时刻注意了。因为他已经就是出现慢慢衰弱了，元真比较弱。然后再下去就是很多疾病的前兆。如果中老年人出现这种麻木的情况，那个子女就要多注意点，预防出现很多比较严重的情况。

   其实咱们这个产后风的麻啊，还有这个麻木呢，都是暂时性的。气血恢复了之后，过一段时间都是可以缓解的。那我们这个产后风为什么会出现这种情况呢。

因为我们这个母亲孕育胎儿，还有这个整个生产过程当中，他是需要消耗大量的气血的。尤其是产妇生产完之后她这个消耗量是非常非常大的。气血在短时间内一下子失掉的话，气血对很多那个组织器官，还有细胞啊，会出现一种濡养不过来的情况，然后可能会出现这种麻的情况。

    其实人的身体，本身也有一个自我修复的过程，你看他生产完之后，他肯定是身体慢慢修复调理的。这就是为什么我们传统要坐月子。生产完孩子之后要坐月子，就是有助于身体这种自然的修复，避免很多疾病的产生。

    还有这个木呢，其实就是比麻更严重了，都没有感觉了。如果是麻的话，还有知觉。这个木就是气血过去的更少，更没有知觉。
    
我们产后风的产生麻木，除了气血大衰之后呢，还有一个原因，就是这个气血通路不通。那个部位经脉不通或者是通路不通。一个通路受阻，气血也是过不去，也会产生麻木的情况。

    当然知道产生这个麻木的原因之后呢，然后我们就自然知道了产生对治方法。一般不严重的产后的产生的麻和木，只要你不误治，就多吃些有营养的食疗的方子。你看我们传统那个坐月子都会喝些鸡汤啊，鱼汤啊，补气血的有营养的食物。大部分就是女性的身体都可以恢复正常。

    如果正常食疗还不能解决这个问题的话，我们可以接触一下药物，用药物来调理，能够加速身体的恢复。

 但是有一件事千万不要做：就是有很多的姐妹啊，一出现麻木就开始慌张。她会四处问诊，然后可能会遇到某些大夫给她进行的治疗不太恰当。然后一次一次的，就会觉得身体越来越差。其实我们接触的很多姐妹都有这种情况。就是本来那个症状不是很严重了，都是在后来的治疗过程中慢慢加重的。所以大家出现这种症状之后，在找大夫，选择大夫的时候要注意一下他这个方法方向是不是有利于咱们这个身体恢复的。

    就是一般不严重的呀，一般不严重的产后的产生的麻和木啊，只要你不误治，就是多吃些有有营养的食疗的方子。你看我们传统那个坐月子都会喝些鸡汤啊，鱼汤啊，补气血的有营养的食物，然后身体啊，都可以就是大部分就是女性都可以恢复正常。

    刚才讲了一下麻和木。下面我再讲一下酸，酸沉胀痛中的酸。酸是一种什么概念呢？就是对我们气学中医点了解的姐妹可能知道酸是一种状态。什么状态呢，酸是一种往里收的状态。为什么会往里收呢？你看平常不太活动，运动比较少，在家包括做家务什么的动的都比较少的同学，来参加德明健身前几天的时候，慢慢开始运动时，都会出现身体不同程度的酸，为什么会酸呢？

    这个酸的原因就是身体运动的时候，那个运动时，细胞组织对这个能量，对着气血消耗用过多。就是比平时的气血消耗过多的话，整个气血不能够及时补充，那个营养不过来。然后整个那个地方就空瘪下来了，就是缩回来啦，塌下来了，这就是会产生那个酸的感觉。这种情况呢，一般不需要管它，过几天慢慢的那个气血自己就过去了，就缓解了。然后就恢复正常了。

   然后其实也有平常也有一定的运动量，但是有一天的时候，他运动量突然加大了。就比如说我们平常也参加那个健身，但是有一天我们组织一次比较大的活动。比如去爬黄山的时候啊，我们平时身体就能接受一天一小时两小时的那种低强度健身的话，如果我们一下子就是爬一个山，七八个小时一天爬七八小时不停的那样运动的话，那个身体也会出现，暂时性的气血耗用过多，营养过不来，濡养不过来。尤其是那个腿部啊，就是运动用到的某些部位，会出现酸的感觉，其实这个原理它都是一样的。

   所以我们可以就是同理嘛，我们这个产后风的病人，为什么就会出现那个酸的感觉呢？其实原因也是这个样子的。
  
   刚才我们都讲了就是生产之后的妇女呢，他本身孕育孩子的过程啊，需要消耗很大的气血消耗很多能量。还有这个生产的过程，他也是耗气血的，而且是需要消耗很大很大的能量，不管就是自然生产自然顺产还是剖宫产，一样要消耗这种巨大的消耗。对我们整个的身体都会有一种，就是一下的就是掏空的那种感觉，然后那个身体就会出现那种酸的感觉。

   接下来呢，我们再讲一下那个沉。一般沉呢，会哪个部位出现沉呢？一般我们会首先觉得脚啊，腿啊出现沉。就是走路拖不动了。上楼梯的时候，那个腿拖不动。整个身体就往下拽，没有力气，这是为什么呢。

   其实你看我们一个活生生的人，你看可以做很多很多事情。你看我们的五脏六腑都保持在一定的位置。我们很多脏器也都没有全部塌下来，还可以往上往下往左往右做很多很多动作。他没有塌下来。其实人体啊，他有一种动力就是往上扩散，往上生发的一种动力，也可以说叫我们身体的元真。

   这个元真储存的哪里呢？一般通俗意义上，我们讲储藏在我们五脏六腑。一般老百姓会讲藏在肾，肾先天之本肾源嘛。我们这个产后风呢，你看我身体啊，你看生完孩子这种气血大衰嘛，其实五脏六腑它都已经是就一下子就被掏空了那个样子。所以人往上蒸腾运化的那个能力会减弱。所以浑身就会受重力的影响往下拽。然后我们就会沉沉的感觉。

   如果是中老年人了，出现这种比较沉重的感觉呢，其实就是人身体衰老的一种表现。有一句话：人老先老腿。树老先老根是吧。

   也就是我们的气血，抵抗不住重力，带不上来的时候，就会出现那个沉的感觉。这个平衡被打乱，然后重力的影响占主导的时候，它就往下沉，你看我们很多就是产后的女同志啊，你看生产完之后那个身体本来就比较虚弱，然后要带孩子，你看经常会觉得啊，那抱着孩子都觉得很累，腿很沉。然后呢，身体迟迟也恢复不了。甚至那个身体里的水呀也是往下走，运化不开嘛，然后会出现那个脚肿腿肿。这种虚损性导致的这个肿啊，还有这种沉呀，当那个元真回来的，以后呢，就是气血上来以后都会缓解。

   其实这个肿，包括我们的沉，还有很多其他方面的因素，它不光是肾的问题。有很多都是与五脏六腑有关系的。

   产后的很多症状就整体来说呢，如果我们注意产后的保养，而且没有误治的话，就是把气血养上去都是可以缓解可以自愈的。当然这是大多数啊。

  接下来呢，再给大家说一下疼痛。这个疼痛呢，其实西医研究的比较多。像前面我们讲的那个酸啊麻啊木啊沉啊，这些那种感觉方面比较多的东西呀，西医研究的比较少。但是对于疼痛就是明显的能看得见的不适，西医研究的挺多的。那西医给那个疼痛下了个什么定义呢？疼痛呢，是机体受到伤害性的刺激后产生的一种保护性的反应。

 　通过西医对疼痛的定义呢，咱们也可以看出，好像这个疼痛也不完全是坏事，对吧。你看西医，他不光是对这个疼痛进行了很多研究，你看他这些疼痛的分型还做了很多的研究。分很多分型：疼痛的程度，人体的耐受度做了十几个分型。

　　西医对疼痛的那个治疗呢，一般运用镇痛药。镇痛药主要作用神经系统的。包括中枢神经系统，还有外周神经系统。这个镇痛药一般呢会有两类：一种是麻醉类的，比如吗啡类的；还有一种呢就是那个解热镇痛抗炎类的，比如阿司匹林，还有那个扑尔西痛，还有大家知道的芬必得之类的。他那个作用原理呢，都是作用人体的神经，可以怎么说呢，就是麻痹神经吧啊，或者是截断神经啊。让神经传导中断或者是神经传导减弱。然后缓解疼痛引起的那个焦虑和痛苦。

    前几天有位阿姨问我她手部拇指那个部位，有腱鞘炎。她说她前几天的时候吃那个感冒药。吃感冒药的期间，手腱鞘炎的地方疼痛减轻了。我说阿姨这个正常啊，感冒药里面一般都有那个清热镇痛抗炎的药物。他都是作用你那个神经。就是让你那个大脑接受的少，或者是直接接收不到。虽然那个症状还在，那个病还在，但是你那个感觉会减少。

    那个西医关于疼痛，就大体说几句。我就感觉这个西医对比中医对疼痛的分析，不是那么的清晰彻底明了。咱们中医对这个疼痛好像就说的比较透彻啊。什么原因，都跟你说的很清楚。

   咱中医疼痛怎么定义的呢啊，中医那个疼痛就是正邪交争的产物。就是人体那个气，可以有正气也有邪气。当然这个邪气也不一定是身体内的。也可以说是外来的，比如寒热寒湿啊之类的，这些都是啊。

    人身体这个邪气呢，也可以说是有些不调之气，就是人体的正气和这个不调之气作斗争，然后就可能产生这个疼痛。通过这个呢，大家可以看到那疼痛就是可以说两人在那打架呢。就是有我方，有个敌方嘛，两人打架就疼嘛。所以说产生疼痛不可怕，越疼越不可怕。疼说明什么呀，疼说明你正气还在，当然也说明邪气力量也比较大。

   当然，刚才那个西医那个名词也解释呀，说了疼痛呢，是人身体产生的一种保护性的反应是吧。所以说我们遇到那个疼痛的时候，大家不要怕，千万不要怕。

倒像很多不痛的病都是可能会慢慢的要人命呢。比如咱们常见的某某某被车撞了一下感觉还挺好，没事儿就回家了。然后一会儿就觉得不行去医院。去医院一检查脾破裂啊，然后人就去了是吧。会经常听过类似的这种是吧。其实很多很多不疼痛的反而隐藏着很大的危险。像我们这种比较明显的疼痛，大家其实真的不用怕。能疼起来也说明人身体正气很足。

   比如我调理过一个小女孩痛经的。其实他本来不痛经，就是下焦於堵啊，就是小腹那个地方不通啊。那个孩子就是例假比较少，但是它不疼。后来调理过程中呢，她突然就疼了而且疼的很剧烈。但是他之后呢，她下了很多血块。然后之后呢身体就上了一个台阶，然后就慢慢变得很好了。这说明什么呀，你身体有时候於堵的太厉害，

或者是自己原来元真太弱的时候，你不会产生疼痛。疼痛说明什么呀，你正气还足，你正气还能过得去，你如果还相对通的，说明你身体状况还是相对比较好的。

  你看这个痛呢，一般也分为酸痛，刺痛，还有什么胀痛之类的。那个酸痛啊，就是酸和痛相结合。酸刚才我们前面讲过了，就是那个气血一下子亏掉之后，然后可能会产生酸这种情况。你气血亏掉了，然后这时候又有邪气，然后你正气邪气相争的时候，可能就会产生酸痛的感觉。

   然后还有种刺痛。就是非常非常实打实的那种痛，就比如我们，吃了不洁的食物或者吃凉的时候。然后肚子疼，胃疼甚至阑尾疼。其实这种疼呢，这种比较单一的疼痛呢，处理起来其实很简单。如果是临床群的师兄师姐们都会知道的，大千老师介绍的针法就是针灸，有时一针就可以缓解那个疼痛，就彻底治愈。

   我们一般出现了可能会还有一种就是空痛，就隐隐约约的痛，很多姐妹可能脚后跟，还有腰那个部位啊，尤其是例假前后会出现空痛，一般主要就是气血亏了出现那种。空痛呢和那个酸痛应该是差不多的原因。

   　这个痛呢，根据部位来讲呢还可以分为皮痛、肉痛、筋痛、骨痛、颈肩痛、还有手痛，手臂痛。甚至后背痛、腰痛、胯痛还有腿痛、脚跟痛等等。一般来说那个部位越浅，治疗起来就是越轻松一点。部位越深的话，一般治疗起来就比较费事一些。这些痛呢，痛起来都挺痛苦的，但是大家知道它那个原因之后呢，就可以安心下来。心里了不要太紧张，然后慢慢调理加以时日，都慢慢都可以治愈的。

   前几节课咱们也讲到了，你看凡是涉及到脚后跟啊，还有那个腿呀，膝盖啊腰的部位的时候，一般来说都和肾有关系啊。就是你那个肾亏了肾虚了就是元真虚了有关系。一般来说呢，咱那个痛就是比那个麻呀，相对来说毕竟要浅一点，然后那个麻比木相对来说要浅一点，但是呢这个是这个不是绝对的。这个与它这个部位有关系，也与产生它这个背后的原因有关系。你比如说咱说木最严重是吧。如果是你就是说到压迫，比如说你这个胳膊被一个重物给压迫了，然后你产生那个木，你把那个重物拿开一会儿就可以缓解。但是你那个疼痛呢，如果是内服五脏六腑内脏引起的这个呢，需要很长时间的调理。所以说呢，大家可能看老师那个讲座的时候说，哎呀，你看我那个痛，应该是最容易治疗。但是我这个这么久都没有正好是吧。不是老师说错了，也不是我们理解错了，是我们那个背后的原因没有搞清楚。我们找到了背后的原因，一切问题都可以清晰明亮。

 按照以往的惯例讲了原因的话，然后再讲一下对治。老规矩了，就是食疗。一般来说，我们产后风一个很大的特点就是产后气血亏损。一下子消耗那么大的气血，就是多休息多补养，多吃些有营养的东西。

然后呢，就是中药的调理呢。大家要注意找真正懂这个产后风的大夫。不要误治。为什么每次都这样提醒呢。因为真的是，接触的很多被误治之后越来越严重的姐妹都觉得挺可怜的。本来生病就很痛苦，然后再被误治越来越严重。

   最后呢，还是我再想一下啊，就是健身还是那个合理科学的健身。当然，我们还是向大家推荐我们的德明健身，为什么呢？这个健身啊，就是你中药调理或者是你食补的过程中，也参加这个德明健身的话会使你那个药效加倍的。为什么我们的健身会是那使药效加倍啊？

     大家有能跟着听到这儿的吗？我问大家一个问题啊，就是如果你的病好了，你觉得你那个又占多少呢？是我把你的病治好了吗？其实我的病人也经常说，谢谢你大夫，吃了你的药，我的病好多了。谢谢你把我的病治好了，或者是你的药把我的病症好了。

    其实我可以告诉大家啊，可以告诉大家这个病，是你自己好的。这个药物呢起一部分的作用。就是这个药再好呢，你这个元真必须对这个药物进行识别，然后把这个药给利用起来，然后这个药材真正起作用。也就是说这个药呢，是起部分辅助作用的，它不是占主导的。占主导的是什么呢，占主导的还是你自己啊。所以说呢我们每次给大家强调要健身嘛。

为什么要健身呀？这个健身呢，会就是让你的身体和这个药有一个好的促进增加这个药的势。为什么我们想这个势呢，就是那个气势的势，形势的势。你看伤寒论中讲桂枝汤的时候，他就讲服药之后注意事项，他就是为了增强那个药势的，为什么后面那方子什么没说呢，是因为这个说了后面不需要说了。

    这个势对我们有多么重要呢，给大家讲一个小故事吧。大家都知道那个有名的长勺之战是吧。长勺之战说的是什么呢？当时的时候那个齐桓公攻打鲁国的时候。那个齐桓公为什么攻打鲁国啊？因为当年齐桓公在鲁国当人质的时候，那个鲁王对他百般侮辱，还差点死在他手下。所以他后来当了国王之后他要报他的一箭之仇。

   然后他就派他的大将一直打一直打。当时七国的时候他那个军事势力是非常强大的。然后到最后的时候差点就把鲁国一直打到他那个城墙外面。差点就把那个鲁国灭了。在那个时候那个战争一般也是不会这个样子的。不会到这个程度。一般就是点到为止，打打分出胜负来，然后要点钱要点地就差不多了。他这一打为了报他那个仇差点把那个鲁国给灭了。

   鲁国国君怎么办呢？他就请了一个隐士叫曹刿是。那个曹刿啊，不也是为了不让那个鲁国灭亡嘛，就出来为他打这个一丈，这就是那个著名的长勺之战。

   齐桓公那边两军打仗的时候，他敲战鼓然后出兵。他第一次敲的时候，曹刿那边按兵不动，他第二次敲鼓的时候，他还是按兵不动，然后第三次敲的时候，他敲完了的时候，这时齐国军队，虽然兵力很强大，但是他那个气势已经下了，那个是已经没有势的时候，曹刿他这边指挥军队，开始第一次击鼓。然后那个士兵气势大振。然后一下子就把那个齐国那个军队打得七零八落。这就是我们以前学过的长勺之战，一鼓作气再衰三而竭。

   所以说这个势是非常关键的，为什么我们有些人吃药，吃完还不管用。虽然这个也对症，但是他就是不吸收呢？因为她身体那个状态属于比较不太理想的状态，所以虽然药挺好，但是他吃了后效果不好。

   所以我们就把健身引进来。健身之后，可以把你那个身体那个状态带入比较好的状态之中，对这个药物就是吸收的比较好。然后再给大家讲一个，大家有没有养过鱼啊？如果养鱼的时候，那个鱼生病了，怎么办呀？除了给它对症治疗给它用点药物，一般来说，是不是还要给他换些水呀。所以说这个环境很重要。一般来说，我们这个得这个病啊，应该是内环境，外环境都是处于那种不太好的状态。要不然的话，我们不会得这个病。

   我们这个健身呢，就是一方面呢，改善一下你的内环境。就是改善内环境之后呢。让你这个身体对这个药物有一定的吸收啊，有一个比较好的吸收。然后呢通过这个健身然后改变你的精神面貌，然后慢慢影响你那个周围的环境。当然这个是一个比较长期的过程。之后对于你这个身体的恢复呢，是比较有利的。所以我们每次讲课也好，非讲课也好，都会提一下这个健身。也是因为我们很多很多的姐妹就是参加这个健身之后呢，对自己身体体质感到提升，觉得这个东西很好。所以在这里呢，再给大家介绍一下推一下。

   还有一个原因，就是这次在这里说这么多呢，我们德明健身一般就是春天和秋天两届。但是前段时间有一部分学员呢，就要求再开个小班。然后我们是十一月份再开一个小班。大家看一看这个机会呢，感兴趣的可以报名一下。如果错过了呢，只能就等明年春天了。

   今天晚上的课呢，就讲到这里，今天讲的稍微有点多啊，耽误大家时间了，大家有什么问题呢，可以提问一下我给大家做一下解答。

主持人：今晚咱们司辰老师的讲课太精彩了，太吸引人了。没有即时听课得亲们，课后会有录音上传。现在是休息时间，有听课的亲们把自己准备得问题发上来让司辰老师准备给予解答。

问：乳房痛是怎么回事？
[bookmark: _GoBack]司辰老师：你看这个乳房主要有几条经脉通过？就是肝胆经和胃经。一般乳房胀痛是什么原因呢？一般乳房胀痛与情绪有关。就是与肝胆经有关，与情绪有关。不要生气啊，注意情绪的稳定。然后如果疼了，怎么办呢？可以做三组侧步走。侧步走会拉伸大腿两侧得胆经。还可做大千老师介绍的仙人揉腹。重点揉一下肝胆经巡行的部位。具体可以百度看看大体的部位。揉搓都可以。

问：腿很怕冷，穿很厚也很冷，怕冷怕风。
司辰老师：腿冰凉冰凉，很怕风，穿很厚也怕风。就是人气血不足了，你不能耐受那个风，不是身体里真的有风。

刚才我讲过了，不是所有的麻都比痛严重。要看情况。要分析引起这个麻和痛背后的原因。你看很多痛，大家都知道足太阳膀胱经都有五脏六腑俞穴开口的地方。有的人背疼不是简单就能缓解的。只有把五脏六腑都调理好了之后，这个背痛才能缓解。这个是需要很长时间的。如果你是在吃大千老师的药，如果你每天的精力体力整体在往上走。你不用关注今天是麻啊还是痛，可以不关注这些。咱们就作为一个平常人来说，你分析不到那么细。你可以不用关注它，只要你整体往上走，慢慢它自己都是在一个调整状态中，都可以慢慢越来越好。
    如果没有其他问题，今天就到这了，大家晚安。

