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虚峭医师：可以讲了是吧。我们开始讲人不太多就15个人，包括自己还14个，15个人就15个人。今天我们讲产后痛，产后痛顾名思义从名字上我们就可以看得出来，是指女性生完小孩之后身体产生的疼痛，我们很多时候看字啊，看这个病，直接从这个字可以猜出来它啥意思，这个也是起病名的一个根本。就像为什么叫产后风一样，实际上很多人并没有意识到产后风产后虚，而是产后怕风，总觉得这个病造成的根源是因为风，所以就很直观的认为这叫产后风。
医师：我们今天来讲产后痛就是说它是产后风中的一个症状，它是一个什么症状？就是身上会痛，他也没有具体讲哪里痛，这就是说只要你产后一切的疼痛都概括这里，而且最奇怪的是产后痛还有一些奇怪的特点，它有的时候被风吹一下就痛，还有的时候是不知道哪里通，今天膝盖痛，明天变成手关节痛，不管是哪种痛一般都发生在关节的地方，就相当于两个地方的连接处是最容易发生疼痛的地方啊。为什么叫产后痛？就是因为产后女人生完小孩做月子那段时间身体虚所引发出来的一个病。当然虚是一个原因，还有其他的原因也会造成产后痛。比如说女性同胞刚生完小孩子，基本上就处于一个乏力的状态，大部分当然也有些女的生完了继续做事，但是不管怎么样，就包括女性来例假，很多女的来完例假，这一段时间，整个身体相对于原来没来例假是要虚弱一点，这是一个共识，大家都差不多，几个好的那就不说了。我们是讲平均数有一些甚至来个例假就跟要了半条命一样，一个是痛的难受，小腹痛少腹痛，还有的是乳房痛，腰痛，你看这个是女性最容易痛的这个地方。还有一个就是自己都不知道哪里痛，就到处都痛这种全身性的。就是你生完小孩之后，相当于身体的一个东西脱离母体出来了，少掉1/3或者少掉1/4，能量团就少这一档，所以只要是生产也好，来例假也好，不要说你下来的是血，就算有些人上个厕所下来一些大便，他都会虚，尤其是下的大便，如果偏青量偏大，这个人就可能站不起来。同样的道理，只要产后出现的这种情况，都会让身体偏虚。
医师：所以为什么有坐月子？坐月子也就是一个最重要的特点叫静养，没有说哪坐月子的过程中，跑健身房健身的，这就不对了。都是用头巾有的时候拿手帕，然后折叠几下包在额头上，这是干嘛的？这是防风。还有一个作用是吸汗，会把汗吸掉，因为汗流的时间稍微久一点，它就会变凉烦又受寒。所以产后痛的最大的一个根源就是身体很虚。第二个根源就是产后受风受寒。有的女人上了产床，医生都是穿的比较厚的衣服，空调就开得很冷，然后你现在生小孩的那一瞬间，那个环境中就很容易受害，这是不对等的，你总不能让做医生的，也穿一条裤衩在那给你做，他不光要穿自己的衣服，还要外面裹一套手术服，手术服相对来说密封性还蛮好，所以他穿的相对来说比较厚，这时候开的空调就偏寒，甚至很多生产的女人在里面说，生小孩的时候要不是使劲用力的那时候是热一下的话，真的是很冷，然后用力完了之后，本身又没劲，再受寒就落下病根。尤其落的病根最容易落到这关节处，这是第二。第三个是女性她本身在生产前就身体不太好，然后碰到这个生产之后啊，有一些原来就有些痛，但是不明显，再加上生产的过程中气血不充足，有些痛的地方就恶化就更厉害，这种情况也蛮多。这种情况身体本身就堵的不是很通透，本身就不是很舒服的情况下，然后突然能量团剧烈的下降，那里面就更堵了，更走不动了。就说原来还有人去指挥交通，这下指挥交通的交警他都回家休息，那就没人指挥了，没人指挥的话，有一些地方就越来越堵，越来越痛。因为我们有一句话大家都听过，叫不通则痛，通则不痛，这句话非常经典，有些话之所以能流传下来，大家都这么说，而且大家都知道这句话确实经过大家临床验证，这句话非常到位啊非常有效，包括有的时候我给有些病人刮痧，他的手很痛，总也弯不了，整个身体肢体是麻木状态，然后我说我可以立刻让你不痛，立刻让你的手灵活，可以缓缓，到后面他觉得很奇怪，我说我来给你弄，哗哗半个小时刮完了，他马上说我的手真的可以放到后面，当然你们别去试，产后的人不要乱试，你要这样刮一下，本身气血就弱，再刮一下气血就更弱了。很多在折腾自己的身体，比如说你要是生产完了你出去跑一圈，你觉得是锻炼身体，实际上你还没跑几步你就开始喘气，而且你这时候锻炼身体没效，为啥？你没有多少能量团来支撑你做这件事情。
医师：所以在产后要让自己身体不痛，是补虚的过程中适当的运动，记得一点是适当的运动，不运动气血就不动，你也不能说像你这坐月子都有点过了，反正从早上躺到晚上，白天黑夜的躺，反正也不洗澡，也不干嘛，连下床洗个脸都不干，这种也容易造成疼痛。我们任何一个人都要动静结合，就算你坐月子，要知道也要该下床要下床，该怎么样怎么样，不能说一直坐的傻傻的，一定会出问题，这个也是这种坐月子的叫做懒人，这个不对。但是不能出门，这个是有说法的，因为一出门就很容易碰到邪风，本身身体弱，稍微有点风寒侵袭，到时候病症尤其是冷风更容易引起疼痛。因为产后女人经过了一次非常激烈的这种相当大的运动量，可以说真的痛得要命的，这种疼痛的级别是非常高的，生完之后有一种完全放松的感觉，但是这个时候所有的毛细血管是张开的，所以这个时候尤其空调的风寒最容易侵入到体内。所以我也希望大家如果在要生产的那个时候，尽量如何有效的避免医院的寒邪，这个是作为一个爸爸要去考虑的问题。当初按月子出来，人家冷得要死，该弄床被子弄床被子，有的人压根就没想过，你出来了就出来了，我都不冷，你能有多冷，这个就不对，你应该在她一出来之后赶紧拿上被子捂一下，让她出点汗都没关系，但是你千万不要按你的体温去体谅他。因为她刚刚经历了一场剧烈的这种身体的一种强烈的运动，强烈运动之后身体会虚，就像你举个例子，如果让你跑个3千米跑个5公里，这个时候你就算拿个杯子都要打走，就是说因为身体虚了，这样直接来理解产后的一个情况。
医师：产后痛发生的部位包括治疗很关键，现在很多人都在误治，一看膝关节痛，就自己拿一些通风湿的关节的药，结果吃药马上好，但是药一停更痛了，那就不对了，吃药的过程中它可能活了一下不痛了，药一停堵的地方就堵得更厉害，能量团撑不开，你还拿这么厉害的药去通它，是不是？很多医生都是这么治的，现在很多医生有一个特点，不管哪个病，第一件活血，有效吗？有效。到后来再活血没效，为什么？身体越活越虚越活越虚。就像我们拿瓶水，一个瓶子里装2/3的水，你的能量就是2/3，如果你不折腾不动，它就能保持2/3。如果你要让能量上来，那么你就不停的往杯子里加水，对不对？但是我们现在很多医疗它不这么做，他看到这还有水，一动不动的，上面这个壁上没有水，他就拿着水瓶子晃，晃在上面也很高兴，我也有水，实际上他一停下来不晃，上面马上又没水，在这晃的过程中还会出现一个什么？加速水的蒸发，不停的晃你会发现，所以说你晃的力度越大，里面的水就越来越少，这个水就是指我们的气血，我这样讲不知道听懂没有？本来就剩半瓶子气血了，你还在这晃啊晃没了，晃的过程中当然很舒服，晃的过程中可能有点血晃到头上去了，你觉得头晕解决了一点点，但是一不晃了头上血又下来了，结果头晕又加重。疼痛也是一样的，血过来了就不痛，气血过来了，不通的地方就自然通了，气血不来了，血管都瘪了，所有的经脉都不流血了，那里也没有血流通的，那就堵死了，那一块就麻木了，会痛。所以这个问题简单的讲就这些东西，主要是由于第一个原因，是因为身体虚造成的，第二个原因确实是很多由于受寒造成，还有一种受寒是本身这个女的她原来就怕寒的，因为现在好多女孩都拉着手来，看上去一点血色都没有，看不到红的，看到雪白的一片，然后里面好多青筋，你想想那血都长期不动，都寒象一片。第三个就是本身你的身体就不太好，气血就堵得厉害，再虚一下那就没人管了，马路就堵得更厉害。
医师：所以一般产后痛要从这三个方面来考虑，在治疗的过程中，也是从这三个方面来有所侧重。虚的厉害的补虚，堵的厉害的就该通一通。如果是寒的厉害，有的人不寒，但是堵你就别过多的用姜，这无形中会加大它一身发燥，甚至很难受，这个我们要针对性的下药治疗，理论课就先讲这些。因为今天来上课之前有三个要一对一，我就来跟大家沟通一下。一个是安安。一个是随缘，还有一个叫小ju，我们按顺序来吧。安安方便的话也开一下麦。因为今天分析的是三个案例，我这么多年临床经验应该是详详细细的来给大家展开来分析，有对的地方也可以肯定有不对的地方，这个情况现在还没发生，但是将来可能会有，我毕竟临床这么多年我敢说，肯定是有点问题我才敢说，我也不能瞎掰。作为医生来讲，你其实就是让医生来说你的不好的地方，如果医生都变成夸你好的地方，我觉得你找医生就没有意义，医生是帮你解决问题，他告诉你问题，你就自己去解决这个问题，自己解决不了的就叫医生来解决。
医师：这个具体要看情况，如果能通过锻炼解决就通过锻炼了，如果确实很难受，想通过药物来解决的，如果不是疫情的原因，也欢迎大家到我诊室来看病。当然能不来就不来，看病总不是好事，能来聊聊天的，只是我现在还忙着根本没时间聊天，我也够可怜，但是怎么讲我也很高兴，因为第一个大家这么看重我，看得起做，让我这么忙。第二个也证明一点，大家在我这看病有效，要是没效谁还会来对不对？这个就扯远了，第一个是安安的。按照那顺序，因为今天下午在要讲这个课之前，我作为医生，我既然要讲课，我还是很认真对待的，所以今天晚上我不可能拿着照片，我一张张现场来跟大家讲，这样的一个浪费大家时间。第二个一看随手随口就说，显得我这个人没打草稿。所以我还是在讲课之前，我还是对她们的照片先大概看，然后根据她们的病情做了一些我的一些总结，这样的话后面讲课的速度就会快一点，因为我相当于做好准备了，总不能说等一下我看一下，看完了半天我耽误个五六分钟，然后一点一点讲到哪里自己哪里。
医师：我们先看舌相吧，大家也正好来学习一下，说实话在这里讲病例，一个是病例本人受益了，等于医生对她的病情做了一个全面的分析，虽然说是简简单单几张择向走向，但是我们中医生看病不像西医要拿那么多东西来，我们医生看病就靠一双眼睛三个指头，最重要的是这双眼睛，望闻问切，望、闻、问是三个最关键的，而且我今天也是在教大家怎么看，碰到这样类似的情况，包括身边的人，他确实出现这种情况，我们也要知道一些，看病复不复杂？不复杂，有人教就容易，没人教你就找不到门路。
医师：我们闲话少说，我们看安安的舌头啊虽然清晰度不高，但是最明显的特点看舌第一印象，就是她给你什么感觉就是什么感觉。我们仔细稍微瞄一眼，她的舌头就是有点软软塌塌，并不是说很有力量，她的舌头整个就是虚软的瘫在那里，没有力量软软的塌的，我看不出她有力量的痕迹，所以这反映她舌头的形状，就反映她身体的性质。她就这样身体也是一个平时不说是躺平的，至少是平时没啥劲，也不太愿意做事，就是因为她没劲，其实别人像一个有活力的，我们看一下她舌头前面还有一个小凹，仔细看这个就稍微仔细看，你一看还是看不出来，你再看凹里面还有两三个小裂纹样子，有两个小疤样的，当然安安你别生气，我是对你的舌相要做一个教材来给大家分析，这些东西虽然我今天讲的是这样，但是你通过锻炼它也会变化，并不是说一成不变的，所以我讲的东西只代表你现在不代表你将来啊，所以很多时候你要自己学会去改变。首先她前面舌相是凹的，我们能看到两三个小裂纹，证明啥呢？就代表安安要注意，你的心肺这一块有些淤堵了，而且有两三个小裂纹就正好堵在那两三个小裂纹的地方，还蛮明显的有几个结，然后本身还凹下去，没有劲撑起来本身还偏虚，所以你前后这两三个小裂纹就代表两个字，一个前面心肺这里偏气虚，第二个心肺这里还有堵，具体堵在哪个位置就对应凹槽点，但是往往在练的过程中小裂纹它会变，甚至扩大一点，变淡一点，慢慢就没了。所以你不能说我就这个地方裂在这里，我拿着手指头去摁，那不对，一定要把旁边都拉开，然后裂纹才会发生形状改变。如果你只是按那个点它裂的地方还裂，这是我教大家怎么解决这个问题。当然通过药物也可以，通过比如说类似于一些开胸的啊，开肺的啊把它打开，这个也可以，然后舌中间下面仔细看，有一点密密的苔一点点，但是不是很厚，我们可以看到那个地方有一股湿浊之气，那就明显那里有点湿气堵，在舌中下一点，大家认真看一看。
医师：然后你看它的舌头两边还有两个夹沟，有两个沟不平折到两边了，说明它两边的气机也不正，大家仔细看。我们再看手，安安的手确实很有特点，她那个手伸出来之后，你会发现她的小指指根那里拱出去了一大块，就像手斜着往外走了一样，不是笔直的，她这个手就是有点往斜的长，我不知道这个话我是否表述的正确。尤其是小指外侧，我们可以看到她小指外侧那个地方有一个圆弧形的凸起，一般人都没有，一般人都是直直的，她那凸起有点严重，我这里不好画图，但是我们可以看得到，小指的指根那里一个半圆形，你沿着她手掌的这个边缘，你可以看到她画的是一个弧形，我们正常的时候它是直的，然后她弧形长得大的话，长的感觉就像长到手指外面去，尤其我们可以看到她左手手背，你看到她伸直了，但是我们从她手臂的这根线的延长线上，她是直接指向了中指，就是手臂一直往前延长到中指。我不知道大家认真看了，我这没画图，我就是告诉你，就是在月子病群第三张图，如果从她手臂的延长线一直延伸，可以看到她的延长线到了中指，一般情况人不会这样，这说明一点是啥原因，大家拿手比对，说明小指的筋开始收缩，把它扯到外边去了，这个很关键，那么她在锻炼的时候就把经给扯回来了，就把这个中指往大拇指的方向多动一下，转回来，大家示范一下。所以我们看，你要看她与众不同的地方，这个是手指也变形，说明经脉发生了扭曲，然后我看了一下她掌纹很有特点，非常的细，不分主次，都不知道哪根是哪根线，这说明啥？说明整个气机是混乱，都找不到主次了。而且我还在那里找了半天的生命线，都不是很清晰，一般生命线不清晰的身体健康的状态就不太好，这个要大家都有个公认的东西，整个手掌的纹路都很细弱，非常的不清晰，代表整个气血也不充足，不能撑出明显的沟路来，就这样。反过来我们看到她鬼脸，鬼脸应该大家在这里这么久了，握住拳头，第一指关节第二指关节交接的地方，鬼脸又暗又疼又黑，而且是我感觉右手更黑一点，说明右边堵得更厉害，这个是一个很大的问题。所以这种人类似这种人就最容易产生疼痛了，为什么？她关节淤堵得厉害，而且还堵到大关节，所以这些都充分的说明她整个身体状况，一个堵是跑不掉的，第二个身体虚是跑不掉的，第三个经络气脉扭曲，在这掌上可以看得出来，而且往两边扯，在右手左掌，我们可以看到右手手掌小指根部有一个圆弧形的凸起，而且她的小指根部特别的肥大，相对于小指的前端像个锥形，那里肯定出问题了，因为你一般人伸着手不像这样，那么她锻炼的时候就要把看的不正常的东西锻炼成正常的东西，身体里面的东西也会跟着变化。
医师：当然我们还可以看到她脾胃不好，关节不太好，身体气虚，尤其是胆经淤堵得非常厉害，这个都看得到的。所以她也在她的描述症上面也讲过，说两边会不舒服，我说了两边舒不舒服看看手就知道了，她手两边牵扯的非常厉害，两边的问题是大问题，因为手掌直接变形，有点偏向，她不是故意这么伸的，她就实际上拍照的时候很多人是自然生出来，自然生出来是啥样就啥样，她不是说我拍照我自己扭曲的这样，一般不会，而且一般如果扭曲的话，我们可以看到她手上的力度是不一样，她虽然扭曲拍的时候她是用力了，用力了她一定会提起劲来，提起劲来你就看得出她是提的劲的力啊，她一般不会去这样做。她们怎么拍她就怎么拍，而不是为了我不要让医生看明白我故意扭的话，其实你故意扭的话，我们医生也知道你是故意跟我抬杠，但是只是没必要去点明。好了，这个人我就讲到这里，如果她有疑问也可以现场问我。
安安：在的。
医师：女士你好，我大概的跟你讲了一下，你目前主要还是体质偏虚，肝胆经淤堵得非常厉害，你一定要把这肝胆经给整平了。
安安：这个我刚才说黑，我觉得以前也没那么黑，最近我天天推着宝宝出去，天天出去走，路太黑了。
医师：不是这么回事，如果要晒黑是整个手晒黑，不会只晒关节，知道不？你不可能说我戴了手套，我露出几个关节，懂我意思吧？而且这只是表明你以前不黑，现在只是表明你目前的状态，这里在加重，你可能以后再通过锻炼，你也发现手指头又变漂亮了，又变一样的。你今天照的相只是代表你今天的样子，就跟我开方一样，我开的方子只是你今天吃，而不能说我一个月之后再拿你的方子吃，懂我意思吧？我就是对你当今天发照片的状态做一个描述，你将来通过手指不停的灵活的运动去拉一下这根胆经，说不定过一个月你就又看都没有黑点，那就不会有那么暗沉。所以我希望大家每一次把自己的手相拍下来，然后通过锻炼去对比，你会发现无意中它就好了，有一些你还没好的话，你要有意识的朝这个方面努力，那么这个问题就要问教练就够了。比如说“教练我这一块有问题，医生也跟我讲了，你帮我想想动作怎么解决？”他可以告诉你，因为我们教练都学了这些东西啊。好，我们教练当时培训的时候，每根筋怎么弄都是培训的很清楚，只是说看病上他们没有我们经验多一点，因为我们天天看病，所以我说实话这是一份工作，跟信息没关了，到后面就做的那一份工作。所以你们大胆的跟教练沟通，教练他会教你怎么弄这些东西。我们要不第二个，你还有问题吗？
安安：谢谢医师，没有了。
医师：要有问题以后也可以私下问我，也可以找组长问，我们组长都好客气，只是我不太客气，为啥？不是不客气，是我没时间回，所以现在跟我聊天，上午发的信息我到下午都没看到，我上午忙的我的饭都没得吃，医生的工作没办法，有的时候要请病人多多理解，多多担当。好吧？那么第二个。
医师：我看到了是随缘。他先发的舌相，我就先讲一下舌相，随缘她拍的相对来说不是很清晰，因为她整张脸都拍下了，整张脸拍下来舌相就小了一些，小了一些对我们医生来看的话，相对就只能取局部了，但不影响我们看，有些东西还是很明显。比如说我们看到这个舌相有点偏湿，有点偏滞，就是板滞的意思，舌苔稍稍有点粘，还有点浊气，不清爽，就这个意思。就有点毛玻璃的感觉，不能说像那种镂空的玻璃透光的，就是她的光泽度还是不够不够明亮，这个就说明整个身体虽然没有裹一层很厚的被子，但是还是裹了一层薄薄的被子，不太舒服。整个身体湿浊感还是蛮明显，正好看着脸色，脸色也偏暗了一点，偏黄了一点，还是稍微颜色沉了一点，这些都反映了舌苔跟脸色是相关的，然后隐隐约约年纪大了，可能还是会有一些斑也会出来，这个就都表示里面有淤堵的，蛮厉害。也不能说蛮厉害，至少湿浊淤血气滞，这几点非常明显，就一定要多运动，你不运动就没有光明，为什么叫阳光女孩阳光男孩，你阳光了，你舌象就阳光，你脸色就阳光，你要不练天天暗神，呆在那里，时间久了，就像脸上抹了一层灰，抹了一层灰还不光，还抹了一层比较暗的灰，反正就是说脸色没点光泽的，不光没光泽，然后还有点湿浊之气，那就更麻烦。所以一般人也就这三个特点它会形成。这是我从舌象上很明显看到这些东西，你也可以拿这个套到自己身上去体会。
医师：第二个我们看一下掌纹，我仔细看了一下你的掌根，掌根很明显一个好大的叉叉，而且是好几个叉叉，叉纹的特别厉害，而且皱得厉害。这代表啥？代表我们下焦严重的不通畅，肚脐眼以下都堵着，板滞，那里还堵得特别粗，大家已经掌握住，很明显的纹路了，就几个叉叉几个结块，手指肚也是红的，有时候会气血都憋在指肚上回不去，有时候还会有点点小脾气烦躁失眠都有可能。关节也不太好，我也看了一下，关节的褶皱，手背上的关节褶皱特别多，而且她的手背的颜色也发青，尤其是指根处的一些关节颜色偏暗，而且暗在最大的关节这里，这就告诉你心肺这一块要注意，脾胃这一块连着也暗，要小心胃寒之类，心肺不要受寒，而且看看月牙，我们也看到月牙好淡好淡，基本上都不太清楚。左边手也一样，也是腹部不通，小腹这一块都不太通。手心也偏花了，手花花的。虽然我不晓得她是怎么处理的，但是整个颜色还是稍微花了一点，尤其是右手的下根部特别明显，而且右手的手掌，我们说天线上面那一块颜色是不是偏黑偏暗一点，所以那根天线特别的清晰，这是好事。先天还可以，但是后天线上面颜色就暗了一点，要注意心肺这一块，包括大拇指中指跟天线这一块都有几个三角形，也要注意一下。然后虽然做了一件事，她也讲了一下，说她去针灸了十天的时间艾灸了6天，然后出了一大堆的问题，你真不该去做，你看你不做之前好好的，你可能听听谁的，说三伏天要去做这个东西。我一直强调做艾灸调心的一定要气血比较充足，人的精神体力非常好的底子好的人去做。要是身体差你去做的话，就像拿你到火上去烤，烤的时候当然舒服，做的时候一身好热，做完了之后就跟去了一趟熏蒸房一样，那叫什么？不是熏蒸房，我一下想不起叫什么东西，因为我不太记得在房间里拿煤炭浇水，然后闷得自己一身的汗，当时觉得蛮舒服的，其实也不舒服，当时觉得这样闷着看好像这种锻炼的，其实出来之后你会发现身体真的好虚，一点力量都没有。我原来做过一次，做完之后别人叫我打个牌，我说打不了了，我这身体明显不行。所以我建议大家一般不要随随便便去做，尤其生产完了的女人去做，如果你还没结婚，年轻女孩子做一两次还可以，当你生产完去做这个事情之后，尤其是前面几年你的身体没有完全恢复，就做这个很容易落病根，很耗能量的，在熏蒸房里这样蒸一下，艾条也这样熏一下也不好，身体容易很虚，这个我希望你以此为教训，下次别去再做。我也不知道是你听谁讲，这个老师该怎么办？老师这个办法肯定有了，第一个叫你不要做了，第二个该养养气血的要养养气血，第三个你的问题不是下午不通吗？你下午还得多锻炼一下，跟着教练把三走好好的练，要把三走走出来。
医师：然后我也讲了你心肺这一块要注意一下，心肺三举还是要做一下，不要着急都有个过程，你虽然说这么十天半月这样艾灸弄一下，让你身体差了不少，但是你再通过自己锻炼再把它找回来，毕竟底子还在这里对不对？也不能说一次就把你打倒，你后面就靠自己边养边练，你不要紧张，紧张没用，很多人紧张操心，想东想西，大家一定要清楚这样一点，你想的多对你的病没什么好处的，只会是有坏处。有的人觉得自己身体病了，然后百度，百度完了抖音，抖音完了快手，她一个晚上就操心这个东西，操心完了之后晚上压力好重，还睡不着觉。这是何必哪？没有这么严重，本来一个小病都不会是折腾的，所以这个时候我作为医生，我就告诉我的病人你就做三件事，第一件事开心，不生气不焦虑，只有开心负面的东西不要了，不要焦虑，不要紧张，不要去想不好，怎么让你开心就怎么开心。你要是不想动了你就看，看抖音你看搞笑，不管他拍的再烂，只要让你笑了那就用，没让你笑的拍的再好都没用。哪怕是爱情的，开心非常重要，你要今天下午晚上看一个喜剧片，你就觉得今天特别舒服，你要想看个恐怖片，关了灯你心里都慌，对人影响很重要。第二个就要运动，但是运动要量力而行，还要有正确的方法。很多人看我们的双手，因为他也伸手，他走了半天没效果，为什么？所有拍的视频动作简单，但是都有诀窍，要做的怎么样拉伸，怎么样直立，这个都要教练教，如果拍一个视频大家都会那要教练干什么？你说我照着看走路还不会走？我照着走就是了。教练干什么？教练一看就知道你走的对不对，因为教练当时也是这么过来的，所以我们办班的目的是让你走出病区，走出你错误的认知，走出你认为是这么锻炼的方法，我们都是经过培训才到了这一步，所以教练是专职的。如果你是说看了三走的视频，一看好简单，那要教练干什么，是吧？我都会走。实际上完全两样。教练教了你走的效果，就跟你自己看的效果完全不在一个层次，很多人不理解这一点，所以我们才会有专职的教练来做这个事。教练做这个事是第一把你教会，第二找出你的缺点，你哪里做的不对，你自己看不到，纠正好了你才能走上正道，如果不纠正你的问题还在，第三点就是认真吃药啥也别管。吃药我也告诉大家一个前提，如果你确实身体不舒服，影响了你的吃喝拉撒睡，就建议还是辅助点药物来调。如果这些东西不影响，只是有那么一点点不舒服，但是不影响我吃喝拉撒睡，我虽然睡不着，但是我能睡着虽然有点睡得困难，但是我能睡着这个时候有点轻微的问题，你通过锻炼都能解决，找到自己的弱项，针对它扭过来，你就发现马上就好，你比如说有的人脾胃不好，锻炼一段时间就特能吃，有的人心情不好，天天心情不好，然后我教他天天看喜剧片，天天整点快乐的人跟光明的人在一起，她一心情不好就被别人说她都不好意思心情不好，然后慢慢她就心情好。所以这个东西你都要找到找对切入点，然后你才能上来。所以有很多人确实跟着我们学的人，有的人在月子病群都待了n年了，啥也没学会，也没进会员，就天天看，她没好，别人进了会员的身体身上，她就不明白，她说我都是三走，为什么我就走不出效果，她就是因为没有教练进行正确的指导，她就是想当然，我觉得这里面为什么我们要分这么多班，初级班、高级班、量子班、火箭班，它每一层次所锻炼所要求是不一样的，大家不要想到这不是这种动作吗？怎么分这么多，他每一个都有梯度，对于新学的，你不能说直接来火箭班，第一你受不了，第二个你还没练两步你就要出问题，所以它一层一层递进，你通过了初级班你才能到火箭。今天扯远了，我就是告诉大家怎么样才叫正确锻炼，而不是你想当然的锻炼就是锻炼。这个我就不讲了，告诉大家你要有什么不清楚的锻炼的细节的多问教练，我们教练就是教练，要教会大家怎么上路，如果没教会你找组长，这个很简单，再说我们教练还经常要考核的。随缘有什么话要讲的可以跟我说。
心语：医师，她刚刚留言了，她家宝宝刚睡觉她不方便说话。
医师：没事，不好意思，我没看刚刚那个说话。之后她有时间也可以听一下，要是不清楚的话也可以问一下河北组的教练，针对他这个情况。
心语：她听着，就刚刚QQ里面互动的就是她。
医师：河北随缘是吧？因为我看到随缘的，她的下焦不通，那么她这个胯一定要开，她心肺不好，上焦也要开，她这一次确实受了一些损，这样治了一下，整个身体明显是偏虚了，那么有必要的话，该补充点奇风，也有必要的话可以补充，通过能量补充上来，然后再锻炼，两条腿走路嘛！要吃饭才能运动，不吃饭怎么运动是吧？那么我们一样的能量团补起来之后才能运动，但是运动一定要有正确的方法，不要你觉得怎么样就怎么样。我们当时跟着老师学了这么多年，也不是说我觉得怎么样，为什么大家一直还跟着一个一个的班往上升的，还不是觉得自己练出成绩来了，练出感觉了，要不然的话就不会有这么多人往前走。好，这是第二个，我们现在讲第三个小ju。
医师：“老师怎么联系？”我在医师部，有什么情况都可以问，医师部我们医师部有好多人，我们得明专门的医师部，而且我们至少有八九个医生，所有老师随时都可以联系我们，只是我们有的时候不能马上就给你回。
医师：我看到了小ju有个特点。怎么讲，我们看一下脸，整个脸还是相对来说还是蛮干净的，也没什么斑了，也没什么不平的，看起来还蛮舒服的,也蛮饱满的,但是其实稍微仔细看一下，我们看一下她鼻梁处，两个眼睛下来的鼻梁是那一块，鼻根就稍微暗沉了，颜色明显，就像戴了眼镜，戴久了这里一块框内那个地方就暗沉了，要注意一下。对应的心下这一块，要注意一下。平时也是有肝郁的特点，这中间有一个明显的线，而且舌尖有一个颜色，虽然她拍的不清楚，但是还是可以看到舌尖有点像一朵打开的喇叭花，虽然用喇叭花来形容，但还是不是好事。我们主张舌头还是要平整的好，她那里打开了，那么要注意心肺咽喉这一块，这一块有时候会冒火，或者这个地方有点火辣辣的感觉，因为这里微微会上火，我们可以看到手背上也反映了一些问题，她手背上有三个点，很明显鼓起来了，你说她静脉曲张也行，就是鼓的三个点。大家仔细看，食指、中指、无名指三个点，三个点代表着分别对应不同的位置，对应脾胃心肺这个地方有一些小结节，她要注意这些心肺上的问题，手纹的线还算好，但是有一个特别明显的第三张图片我们看到左手的手纹，我找了半天生命线，我不知道大家看清楚了没，还是拍照的原因，左手手心的生命线是真不清晰啊，那两根线我还看到了，要不就是她没照出来这个角度的问题，但是要引起重视，说明身体还是弱，那么这个地方从一点生命线都看不清，然后手的颜色还是不太好，有的花花的，还有的清新的，也有杂的，一些红的颜色各种都有，颜色多样不好，颜色一个好一点，颜色多样了，红的堵到了那里通不开，青的堵得流不动了，红的一起血全部堵在这里走不开，而且又活跃，这就容易堵，如果堵的气不动就变青，走的时候花呢，有的地方堵着了，有的地方没，这都是代表堵的。
医师：然后我们看到右手手背上也有三个点，还不算她大拇指那个地方是外伤，我感觉是外伤，黑点肯定是外伤，这可能是什么东西咬了，然后破了，她的左右两手都有个明显特点，在她的中指食指无名指上都有三个黑点，我的病人中也有很多这样的，对应的是三根经脉三焦经正好三根，而且偏上部心肺这里都堵住，而且我们可以看到她左手的手背的根部也有一个凸起，这个凸起还没有上面三个明显，但是也代表着下面还是有点堵。然后我们看最后一个手，最后一个是右手，有一个特点，小手指自己一个人跑到外面，其他两个中指无名指、食指都像靠在一起，这小指就远远的离开了，这也是明显的两侧板筋拉扯的厉害，拉它变形。第二个我们看看天线地线，还有人线，天线就最上面那根线，在中指的下面那一块，有一个小黑斑一样的，而且蛮大的三角区，然后人线那里在中指跟食指的下面对应的地方也有一块小斑，这个都对应着脾胃跟心肺这一块，她将来要着重考虑，而且我们看她的右手的手心生命线就不长了，到下面可以说过了大拇指一点点，几下就不是很清晰了，这说明啥？说明下焦堵到连生命线都不好，不能清晰地延长出来，这个要注意，你要引起重视的话，就要通过锻炼把它拉开了。所以她的身体是真叫上中下都堵得厉害，虽然整个手相还算饱满，不是软塌塌的，但是堵的特点特别明显，有的地方鼓起来，你看包括她的脸也没有说因为气虚把脸塌下去，主要还是堵得厉害，她怕风怕冷，这里面她也没说自己没劲，就说明她体力还相对还稍微好点，但是手脚还冷，食指胀，这个都是堵的厉害，晨僵也是早上起来气血冲不开，冲不开就会手麻，这个是小ju的一个特点。因为我目前能看到的就这些，她生命线不太清晰的问题一定要自己来解决。下面胯一定要打开，要不然生命线延长就看不太清楚，小ju有什么可以想问我的。
小ju：老师你好，我没拍过手，照片我也不太清楚怎么拍，真没拍清楚。
医师：所以我感觉不是很清晰，但是这个生命线还是相当淡了一点。不管怎么拍，别的线都拍出来了，它就没拍出来，而且你手背还是蛮明显的，三个鼓起知道吗？
小ju：我以为这个是正常的，我以前没注意到。
医师：多么漂亮的一个手，就是因为这三个鼓起看着有点不舒服，你看你的脸拍出来皮肤都很光泽，只是说鼻头那里暗了一下，所以你现在要把这些堵的地方弄开，尤其是那三个点，还比较容易练开。在心肺这一块，我现在关心的就是你的生命线，如果确实是拍的不太清晰的话，那么你下焦就堵得蛮厉害，一定要把它练开，要不然的话生命线就代表着这一个人的生命力知道吧？你看你前面一节拍的很清楚，后面这一节我就算不管你怎么反光，总要有个印子，一个印子我都没看到。我不是吓你，我就告诉你这个东西虽重要，但是你能练出来。第一个你把这三个点给练掉，第二个你把下面的生命线给延长线也练出来，那个胯打开下面线就会出来。这里面我讲个事，有些人千万不要自以为是自作主张，她看那个地方鼓起来了，她拿个针把它戳一下流血出来，她就以为会消掉，这是第一个，有人这么做的。还有人看到自己这根生命线没有，她回去做一件什么事，她拿尺子到舌上不停的去画，她想画出一根来，她说你不就没根线，我拿个尺子，她不是拿笔画，她尺子是尖尖的在那画，这画完了之后她拍一张照片给我，我说你过一个礼拜再拍，过一个礼拜又没线了。这是你们手相舌相的一个表现，就是你身体的一个表现，你们不要去认为改变舌头就能改变，我经常骂我的病人，她早上跑出来第一件事说：“医生，你看我舌头，我刚刚刮得干干净净的”，我说你刮了就代表你身体就好了吗？不是这么回事，我们举个例子，我们到山坡上看到坡上一块土好脏，你说我把这块脏的地方铲掉，这就是一片好山吗？不是，在下面还脏，过段时间你再去那里还脏。所以我们千万不要做这种舍本逐末的事，觉得我只要改变这个图案，医生就会说我好，而且我可以告诉你，你改变不了，过一段时间它又会现出来，我们要做的是锻炼身体内部，内部锻炼好了，自然而然就呈现出新形象。跟你说实话，我没钱，我拿钱贴到房子外面，能证明自己有钱吗？还是没钱，但是我真有钱了，你看到房子马上自然而然装修就漂亮，而不是说图个外表，图个外表也坚持不了几天就马上就变回来。所以今天我给大家分析这个课，其实就是告诉你目前的一个身体状态，你们要用正确的方法去改变它，这样我才有意义，否则我讲了半天，你回过头来不改，那我有啥意义？你还有啥问题？
小ju：我想问一下，你说我上中下都堵得厉害，现在怎么做？
医师：主要是上面这三个点你先练掉，把背掀开，但是后背的问题要把力量拿出来，就是说你手指要伸直了，要伸长了，怎么练？我们刚刚讲的很清楚了，你找教练这些动作，然后跨练开来了，相当于人的根裂开了，那么你那根生命线自然就越来越清晰。你要有这个想法，按照这个意思去练。你们在广州好多厉害的教练，广东组是一个大组了，我们组还好几个医生呢。
小ju：我不知道，我今天刚进的。
医师：你们多联系一下，我们这边属于一个这么大的队伍，如果有线下的话，还可以现场得到这些前辈的指点，因为有的人进得明都已经10多年了，像我算起来也快10年了，一直在得明这个大家庭里，大家都很高兴，所以我也希望你尽快加入进来，把身体搞好，如果有问题的话也可以问我们医生，就是一点，你问了可能要等一下回或者明天回，理解一下，因为医生是最忙的啊，如果医生不忙，天天守住这里，你别问他，他这个医生不咋滴，都没人找他。
小ju：好好好。
医师：今天就讲到这，还有没有的话就下一节课来讲。主持人今天我们就讲到这。
心语：好，谢谢医师，辛苦医师。
医师：反正我们医生除了讲课随时也会回答大家的问题，只是今天正好集中下来讲课，也是利用这些案例，大家互相学习，互相看一下自己有没有问题。我们不可能每一个人都来讲，这人数太多了，我们招那么多人有时间一个个讲。
心语：我们下周一还有一场。
医师：对，大家一定尽量跟踪听，你得回去练，你要听了半天自己不练，那就是真傻的，好了，我们今天就讲到这里。
