20210910产后风群“看手相️知健康”活动，飞龙在天医师&千鸟之舞&abby&菲菲管
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心语：我们开始，我先介绍一下，我们今天的医师是飞龙在天医师，他是硕士，广泛涉猎中医。2013年跟随大千老师学习气学中医，追阴阳之变取类比象不失调理，擅长中药治疗小儿疾病及内科疑难杂病，也采用针灸推拿、刮痧、导引杂合一致。我们的医师好厉害，了解得明的小伙伴们都知道，得明的手诊非常厉害，看手相知健康。今天就邀请到我们得明的金牌医师飞龙在天，给我们解密，讲一下我们今天这三位，通过她们的手诊，给点建议或者是还有治疗的方向。我们按顺序来，第一个千鸟之舞。
飞龙在天医师：她说产后50天，顺产转剖腹产，脚后跟走路偶尔疼，因为老是坐着多了尾巴骨疼。喝了中药，本来好转了，做了一次艾灸然后出汗又多了。现在症状是汗多，喝温水喝汤后汗流浃背，身体疲乏，有时候啥也不做也会冒汗，孕前就颈椎不好，现在两个肩膀睡醒来有疼痛感。
医师：先看她的舌苔，左边你看边缘上是没有什么苔，就说明她的左侧的胆经是有问题的。一个比较明显的特点就是她这个舌苔周围有齿痕，中间也凹凸不平的，而且中间很腻白黄白黄的，上部还有个凹陷进去的，上部这个凹陷就对应心肺中间的心区这个地方，发黄的主要对应到脾胃这些地方，她本人的右边还有一颗痣，这也是在胃经上。从舌苔上来看，胆经胃经还有心区这些都有问题。
医师：她的手掌，手指头下面有几个鼓起来的包，这个鼓包就说明她有东西在那堵着了，就像我们可以把手掌看做躯干，躯干往外走的地方它支持不了，就堵得厉害，就形成了几个鼓包。手指第一节，你看这几个手指的第一节都偏红，就说明气血到了末梢不容易回流。中指中间泛青的也是血液不回流。右手的手掌下面还有一个封闭的图形，就说明这个地方有结，她不是感觉尾椎骨疼吗？这地方就对应着尾椎骨，她的虎口往中间这一带发青，这一带也是代表着心胃区，这一带发青胃不怎么好。她的手背上的毛孔比较粗，靠着虎口那边食指下面那个地方偏胖也是有堵塞。她的手指的第一节指关节特别干，比她的第二节要干得多，说明这个气血在这里很不容易过来，特别是像中指第一节这地方对应着颈椎有问题。
心语：颈椎有问题，千鸟之舞你可以回复一下，你有没有这种情况？可以跟医师互动。
医师：还有她的两只手的手掌根都有封闭性的图形，特别是左手的那种闭合的图形，这就说明闭合的图形说明那一带和周围的气机不相通，对应着她的尾椎是有问题的。她在上面写了，还有她毛孔比较粗，人除了毛孔还有很多很细微的地方可以出汗，但是毛孔粗其它地方出不了汗了，就从毛孔里边出来你。从她舌头的齿痕和凹凸不平，可以看出来她身体比较虚，心虚，还有一个中间的肠胃这些也是堵塞的，气血就不容易回去，在这种情况下去再做艾灸就会加重带走她一种热量，这种热量是帮助气血加强循环，但是这种帮助不是内在的。也就是说艾灸它和人本身的那种能力有点脱节，所以艾灸它有一点危险在哪？伤寒论上就说火力虽微，就是艾灸的火力虽然小，但是内功有力。可能把里边烤干了，让外边动起来，但是加上里边的堵塞，动起来了就往外跑的厉害，就会产生这种现象。我知道我们产后风群里面的很多姐妹去做艾灸出了问题，还有那种汗蒸。
心语：这两个我也做过。就是没减轻，而且是加重了。
医师：都造成了很大的危害，加重了，根本变不了。那么她这种怎么办？因为涉及到颈椎还有尾椎，尾椎这些地方疼，我们知道颈椎在人躯干的中间，尾椎也是在中间，她这种锻炼首先要把两边打开，仅仅去锻炼中间比如说给颈椎做按摩，那个是不行的，首先要把肩膀活开，千鸟之舞她也说了她肩膀也疼，颈椎疼就是肩膀堵塞了，然后一步一步把它夹住了，所以说首先就要把肩膀活开，先把侧面活开，这样才能够把颈椎弄好。还有胯上，把胯两边活开，太阳经活开才能够活开中间的尾椎，才能够解决这个问题。
医师：图片上看不到她的舌根，但是看到舌头的上半部分，心窝那边凹陷是很明显的，这个就说明心窝有结，也是要活开肩膀，因为我们的手6经都是连手上的经脉都是盘踞在心口的，必须要把这个心口把肩膀活开，然后去做手上的拉伸把胸口的结给拉开，就需要我们的平举上举，锻炼的时候特别要注意胸口放松，胸口不放松，锻炼就练不好的。她需要健身，也需要教练给指导。
心语：因为她之前吃过其它药，后面感觉也没起多大作用，然后就停了现在也没喝了。
医师：像产后风本来就不好医的，在老师那里都要吃很久，当然也有快的也有慢的。
心语：对，我知道最快的是一个月，人家一直也健身了，一个月就恢复了。
医师：这个要看自己原来生小孩之前身体的好坏，掉在这个坑里掉的多深，掉的越深越难爬。
心语：出来就好了，千鸟之舞医师建议你吃药加我们经脉健身系统锻炼需要教练指导。她不想吃药了，可以考虑一下吃老师的药跟外面药不一样的。
医师：不想吃药还可以吃产品，奇真奇壮壮这些或者是奇风，奇真可以加奇壮壮，因为你看心区里边凹凸，然后脾胃不好，脾胃是后天之本，脾胃不好，你自身的生产能力就比较差。这个时候去锻炼没有足够的能量。自己不能够不断的供应能量，然后你再锻炼再消耗，能量跟不上，经脉是瘪的，这样锻炼下来效果还不好。肠胃不好的话，你吃一点食物，你的加工能力就比较差。
心语：她说她能吃喝。
医师：能吃下去但是消化不好，你看她的中间凹凸不平的，舌头中间那一段凹凸不平的，然后白的黄的，说明是有问题。
心语：咱们说的肠胃不好，其实有些人特能吃就是不消化，是运化能力差了吧？
医师：对，不消化她有很多种情况，比如说拉稀便秘，还有吃了很多但不长肉，有的是吃一点点就老长肉，这都是很反常的。还有她有时候饿得快没劲，或者是吃一点冷的就不行了，或者到了中午就要拉一点稀，这些都是有问题，凡是有这些反馈的问题，都需要外在的稍微帮助一下所谓的运化，再稍微帮助补充能量，不需要很大的那种帮助，稍微有一点点帮助就够了，就从我们的奇家产品开始。
心语：对，她刚才有这个想法，说不想吃药了，就想食疗加锻炼。那行，完了之后咱们再私下再聊。我们就看下一位abby的。
医师：abby说他她的症状是平时四肢酸疼，脚后跟、手指、脚趾窜疼，腰肋骨下两侧疼，遇冷加重，胃时常胀气。
医师：她的舌苔看上去好像比较干，齿痕比较明显，还有中间偏下凹凸不平的特别明显，齿痕就是比较虚了，凹凸不平说明她的肠胃不好，中下焦，她的中指比较弯，食指的颜色要比其他几个指头要深，皱纹也比其他的几个要皱的厉害，说明她的大肠经是有点问题的。手背上的血管还有筋也比较粗，筋也是起来了说明三焦经是有问题的。还有她的手掌心虎口那个地方鼓来的。多大一个包，然后食指下边是干的，无名指下边是干的，那地方的纹路很杂乱，这两个区域对应着它的肝肺有些问题。再看她的右手手背，小指和无名指往下去的靠近手腕的那个地方，有个比较大的凹陷，整个手臂上青筋也比较粗，就是血管比较粗，这两个都说明她的三焦经是有问题的，食指也是相对于其他指头要偏黑偏暗。中指是弯的，这就肯定她的颈椎有问题。手指头特别是无名指的第一节好像有点偏大，都是三焦经有问题。第一节就是指头的末梢不顺畅。
心语：她这个是肺、肝、三焦经，还有大肠经，好多问题。
医师：对，手指一般第一节稍微要小一点，她的明显偏大，指尖是阴经和阳经转接的地方，她的转接不顺畅，所以说她有什么手指脚趾串痛，就是一个偏大。她这个大就是堵塞形成的，又不是完全没通，经常在要通又困难的时候，通过去了平稳了就不痛了，但那股气没有积累够，没通过去的时候，正在通的时候产生牵扯就会痛。然后她的右手的掌心下边也是一个封闭的图形，对应着膀胱这些地方，或者是尿道这些有堵塞，妇科问题。她的感情线最上面的一根线有很多的那种小结，说明她平时想问题想的比较多，不容易放开，有很多节。
心语：一看真的上面就像条索一样的那种，像链子一样。
医师：她说她的腰肋骨下侧痛，左手外侧的坑就比较明显，还有右手手背有一个坑小指下面的坑，就对应着她腰的问题。像她这么多问题，她的手指脚趾串痛怎么办？可以拍打沙袋，或者是经常拍打自己帮助疏通一下，你可以学一下无余技法，自己要按摩，要把末梢都按到，不光是整个手掌整个小臂，这些地方你可以经常去手在沙袋上打，脚踢沙袋这些，要把末梢打通。去拍打经常给它刺激，打沙袋，或者是用手拍打自己。但是那个脚就是去踢沙袋，不穿鞋，光脚的用脚背去踢沙袋，把末端打通。你除了参加这个健身，还要注意用沙袋把末梢给它打通，都给它刺激。
心语：对，我们健身里面就有这个项目可以加上，前面基础锻炼上来点力气的话，就可以上这些东西了。这个要不要吃药了一些？
医师：也可以吃药，看她自己感觉，感觉能量供应不上可以吃，比如说特别是在锻炼初期，就出现这么多症状，这么多地方都有问题，肯定要用一些药物来帮助。
心语：abby你可以跟医师反馈一下。上麦说一下，在下面敲字也可以。
Abby：医师，我想问一下，我是abby，我想问一下三焦经交会指的是什么意思？
医师：上焦中焦下焦，三焦经就是手背上从手臂外侧正中，经过的就是三焦经，它出去上面是经过耳朵，在手指上它是在无名指这些地方出去的。你手背上比如说整个手背，血管比较粗这些，这就说明三焦经不通。然后你说的交会，我是说交会它是阴经和阳经，比如手的阴经和手的阳经，还有手指的指尖，还有转接，由阴入阳它在手指产生转换，你的手指的第一节比较偏粗，就是那个地方堵塞了之后，很多地方胀大就不能够顺畅的转接，可能那个地方有堵塞，所以这些地方你就可以用拍打沙袋的办法帮助疏通一下。
Abby：医师我想问一下，目前为止，我胳膊和腿每天都酸酸的，就像掉了一些东西似的，遇冷之后就会加重的疼。这种是怎么回事？
医师：你说像是掉了一个什么？然后就是酸，遇冷疼，平时酸对不对？
Abby：对。平时就是酸的酸困的这种的，好像了掉一些东西一样酸困酸困的，然后在天气冷或者是有空调有风吹的时候，它就会加重。
医师：加重酸吗？还是要变疼？
Abby：酸疼。
医师：酸它就是气血不足，比如说你以前可能跑步有这种感觉，比如跑好久了，你就会有肌肉酸的感觉，你有没有这种经验？这个时候就是能量缺乏，跑久消耗了之后能量不足了，它就往里边塌陷进去，然后在搜索，这个时候你就有酸酸的感觉。为什么是酸？就是说肩胯这些地方不通，它的能量不能够及时的运到这些地方。从你的情况来看，三焦经这些有堵塞，然后肺这个地方可能也有问题，肺的输布能力有点问题，影响到你的能量的整个运转。比较重要的就是你要把肩膀和胯活开，因为我们人体的精华都在躯干里面，如果在肩膀和胯不够通畅的话，这些能量，里边的精华就不能够到四肢完成循环。这个时候本身很多肌肉细胞都是需要营养的，你没有它就会感觉到不足，缺乏的时候它就给你一种酸的感觉，就像你跑步之后觉得酸一样。但是比如说像天冷的时候为什么加重？天变冷比如说遇到空调，我们都知道热涨冷缩，有冷气进去就像人给收缩了，你本来就不通的地方，它就更加不通，你会感觉它来的能量就更少。如果这种差异变大了，不均衡变大了，就会产生一些牵扯，扯到痛觉感受器，很多细胞上它的末端有痛觉感受器的，扯到这些地方就会感觉到疼。
心语：abby，听明白了没有？
Abby：听着，我正边听老师边记。
医师：最重要的就是你去参加我们得明健身的锻炼，最关键的就是要开肩，我们有很多办法把肩胯打开，肩胯打开之后，对你个人来说，我就多了一个这种建议，本来我们也是有打沙袋的，你可以多做一点。
Abby：医生我想问一下这个是怎么打开这一块，做哪些运动能有助于解除酸痛？
医师：你用很多种角度去把肩胯给它搬开搬活，搬活了之后气血过去了，酸痛就可以解决了。这气血过不去，肩胯这个地方卡住了，你也解决不了的。我们有很多办法的，而且你要一步一步来，有秩序的，这都需要教练去教。
心语：对，我们基础班课程里面都有，到时候就有教练教的，我们就是从活肩胯开始的。
医师：先活肩挎的后边，先开阳经。主要你胸口肚子这些要放松了，这些都有教练指点你的，不仅是有动作有秩序，都是有医学理论的。因为你肩膀活开了，你动一下手它就能够把你的整条经脉给牵动。我们知道经脉是最重要的气血的通道，肩胯活开就能够牵扯到整条经脉，通过这样来健身。整体性的全身的，主要的通道主要的关卡，我们这种健身是非常高效的而且不累。我现在边讲边练。
心语：对，你现在还有问题吗？
Abby：还有最后一个问题，身上酸疼窜疼是怎么回事？
医师：窜疼，比如说像河堤平时的水不会漫出来，但是如果下了很多雨它就漫出来了。你这个地方堵塞了，如果按照平常的那种能量的水流它是过不去的，它就在那积累到一定的程度才冲过去。积累期间压力越来越大，它就会改变一些原来的平衡，就会疼，但是冲过去之后它就复原了。就是说那些有问题的地方，它是堵塞了，但是没有完全堵死，要积累到一定的程度冲过去，它就平衡了。正在冲的时候，包括过不去的时候就在那冲，不舒服就出来了。我们不需要压制这个疼，比如说吃点什么芬必得消炎，这是不对的。我们只要把整条经脉还有关键的关卡给它打通，它的那种运转就稳定了，平稳了，就不会有这种窜疼。
心语：可以吧abby，有录音的，完了之后发到群里你可以回听一下。我们接下来看下一位的菲菲管。
医师：菲菲管的是手脚关节涨，晨僵。我们来看她的舌苔，整个看上去颜色比较白腻，就像口香糖，很白的很腻的那种口香糖，舌苔的根部有很多颗粒，舌尖比较薄，中间有一个棱子。这个地方舌头到舌尖的地方突然变细了，不是很圆的，舌尖比较尖的，就说明她肩膀这个地方卡住了，气就上不来。然后我们看她的手掌，左手的掌心中指的下一节有一个伤口我也不清楚，但是中指下边有一个凹陷，这个凹陷应该是对应着她舌尖那个棱子。整个手背比较偏胖，手背偏胖是什么问题？这就是三焦经堵塞手背偏胖，她的第二节皱纹特别深，就说明气血比如说在手肘、膝关节这些地方不容易通过，手臂偏胖是三焦经有问题，她手肘这个地方可能反折，比如说她举起手来的话，可能手臂形状不那么顺，有点弯了，还有她的右手的手心，第一节手指特别红，中间我还画了三个圈，这几个圈都是封闭的图形。腰部也有一点问题，她的心区这也有问题，那么她的晨僵，她说她的症状就是手脚关节胀，刚才就看到她手指的第二节，又看到她的手背特别胖，就说明手上三焦经，腿上有可能是胆经有问题。三焦经就可以多做一下体转体侧，她的晨僵主要是在手上。
心语：菲菲管你可以在下面反馈一下。
医师：晨僵主要是在手上，她显示出来的腰部的问题好像不是特别突出，手指手掌颜色有点偏暗，说明有点血瘀。从她的舌苔来说，舌尖突然变小了，当然可能舌头伸得比较长，这样尤其要把她肩膀活开，肩膀活开，它这个三焦经能够得到缓解。可以多注意一下。菲菲管有没有什么问题？
心语：可以上麦唯交流一下，不方便的话就在下面打字也行。你还有什么问题要问医师的吗？她问要不要吃药？她之前是关节比较痛，然后吃了中药，现在不痛了，晨僵有点严重了。
医师：关节疼，吃药之后有晨僵，说不定没有医对。
心语：刚开始是痛，现在是有晨僵，这个可能有点误治了是吧？
医师：不一定。她原来疼的话，如果她吃的药有很多苦药，就有可能没力气了，没力气动就僵化了，有可能这种。这个药如果是有很多苦药或者是消炎药，方向都没对的。吃的药是不是很苦？
心语：她说吃的是中药，是非常苦。
医师：难怪，就是弄错了。痛的时候还有气血在那冲，现在你长期吃苦药，然后身体下个台阶，不活动了你就觉得僵了。卡住的地方光靠吃药是不行的。从他的味觉来看很苦的肯定是没吃对的。吃完了之后人都没劲了，都变僵了，人就进一步困住了，原来还挣扎现在都不挣扎了。她这个也可以吃点奇家产品，不一定要找老师，吃点奇家产品锻炼。锻炼是必须的。身体没问题的人锻炼都是必须的，你30岁的啥问题都出来了。
心语：菲菲管一直跟我们公开动作，她自己是有受益的。
医师：老在外面跟干啥，参加进去，你看那些教练花那么多时间来带操，教练也要挣工资对不对？要不然就是全都公开，全都公益。
心语：就是，我们公开的动作就那么一点点，但是好多人都已经很受益了，受益之后他们就立马就报班了。
医师：锻炼学好了，练好了，节约多少药费。
心语：对，菲菲管你考虑一下，直接进我们的健身班系统锻炼。医师给你建议吃奇珍，不想吃药的话，奇珍配合上，你还有其他问题吗？她说气血补上来了。她说比以前力气多了，可能是底子好恢复的快。
医师：她主要有堵塞，就是三焦经有点堵塞，腰部也有堵塞，下焦好多颗粒。肩膀也有点卡，如果不早点把它练好以后肯定会出大问题，老了就会出大问题，现在你可能感觉没多严重。
心语：她下面说这个是血瘀现象。菲菲管考虑一下，一会儿下来以后可以跟我们客服再聊一下，具体报班的事情。
医师：她舌根的那些颗粒说明她的下焦还是有很多堵塞的，不仅仅是血瘀，一定要把它练通，不要等到老了，我要达到年轻人的锻炼效果，要比他们付出多几倍的努力。年轻就恢复的特别快，她堵塞的时间短，就像你厨房的油垢一样，年数越长越难弄。
心语：菲菲管还有其他问题吗？医师已经解释得非常清楚了，就是把身体包括你这晨僵都给你解释特别清楚了，没有问题了。我们今天就到这里，你们有问题的话，就直接去找一下我们产后的客服，今天就辛苦我们的飞龙在天医师给我们带来的手诊。谢谢小伙伴们参与，再见。
