 20230909夏令营分享（二）
整理：Sandy
阿媆：今天继续我们的夏令营分享专场。夏令营虽然已经结束快20天了，但是它后续的力量还在发酵当中，很多孩子从夏令营回来之后的变化仍然是一天比一天明显。所以我们就想做这样一个分享专场，让夏令营的孩子还有家长都上来分享一下参加20天、30天乃至40天的变化。今天是朱雀专场。今天我们会邀请到朱雀部落的辅导员，也就是我们大名鼎鼎的心月教练，心月女神，还有朱雀部落的孩子以及家长，一起跟大家好好聊一下。
心月：大家好！我看我们朱雀队的伙伴都来了吗？小刚教练也来了，今天我家孩子刚刚还在说小刚教练呢。他刚上七年级，他说到学校以后发现那个体育老师根本都不行，跟咱们得明夏令营的教练一比，完全不是一个档次。小刚教练可是响当当的，我儿子学校的体育老师和小刚教练比太弱了。在夏令营的时候，小刚教练真的是从早忙到晚，还没感觉到累。锻炼场上每一场比赛，他都要先跑一跑，试一试，体验一下，然后再让孩子去跑。我看到那个步数，小刚都是几万的。
阿媆：刚哥是优秀教练，这段日子我朋友圈的那个步数榜首每天都是小刚教练。晚上11点还在试，孩子们都睡觉了，他还在那里钻研，所以才是刚神嘛。
心月：今天晚上是朱雀队的专场分享。先由我们朱雀队的正组长、副组长，小柳、小蒋、还有我们的一位大美妞，谢老板，三位先上来，其他的伙伴等一下都有机会，一起上来分享咱们朱雀队的一些快乐时光。夏令营里很多美好的时光都保留在手机里面，我都不舍得删掉。
阿媆：上次白虎部落分享的时候，水之源姐问了我一句，还记得白虎部落有哪些孩子吗？那今天我也为难你一下，你还记得朱雀部落的孩子们吗？
心月：两位酋长，记忆犹新，小柳，柳炬镇；小蒋，蒋忠朔；还有一个大孩子，谢老板，谢予璐；还有周锦云、侯思琪，还有大胡家的孩子，那姑娘也是挺不错的。还有一些小孩子，浩浩这次变化也特别大，长高了，胆子、能量都提上来了。还有新宇、可心家的冠冠，还有轩轩也特别棒。朱雀队这几个小朋友都是实力超强的小朋友，特别厉害。我今天看视频的时候，看到他们为团队积极向上拼搏的精神，拿着接力棒往前冲的那个镜头，我又感动了一遍。别看他们小小年纪，他们的团队意识、精神状态真的值得我们大人学习。
我先说一下我的感觉，当时我们朱雀队，每天看到正酋长、副酋长，小柳和小蒋，我心里头就踏实了，就感觉朱雀队是一个团队，是一个集体。因为他们两个确实起到了非常好的带头作用。比如我们有部落时光，他们怎样去经营，怎样去调配成员，他们两个都搭配得特别好。团队接力赛都是冲在最前面，甚至小柳当时脚都受伤了，依然没有放弃，依然在跑。要给孩子们点赞。每一次孩子们集合的时候，他们俩会看哪些孩子到了，哪些没到，把组内的孩子们照顾得特别好。接力赛的时候，他们一遍遍地教孩子们怎样去握接力棒，非常好。
阿媆：我先问你们三个，你们还记得朱雀部落的口号吗？
小柳：朱雀朱雀，做大做强，再创辉煌。
阿媆：我先采访一下这两位大哥大，回去之后有没有想念我们的夏令营？
小蒋：有啊。回去太无聊了，作业太多了。
阿媆：是不是回去以后就觉得在夏令营待的还挺有意思的？
小蒋：确实。
阿媆：你们有没有感觉夏令营之后自己有一些变化？
小蒋：有啊，以前我腰往前突的，现在腰往回拉了。我感觉我背可能挺了一点。
阿媆：我从果园回来也有往上拔，把身形正起来、立起来的意识了。你们在学校的活动时间，大概每天有多少？
小柳：一个小时45分钟。
小蒋：我们学校全都是在上课的。
予璐：我们每天要在外面围着学校跑八圈，给我累得爬都要爬回学校去。
小蒋：我们跑操的话，每天大概要跑1.5公里左右，然后体育课训练量非常大。但是一周只有三次体育课。
阿媆：你们有没有算过在夏令营的时候，每天户外要待多长时间？我算了有九个半小时，我们早晨六点半就出来做操了，然后吃饭的时间可以忽略不计。上午就是五个半小时，下午是四个小时，就是至少是九个半小时的户外时间。所以即使是没有一直在运动，但是我们吸收天地的能量的时间就很够了。如果经常这样的话，我觉得视力应该是会有恢复的。
小柳：确实恢复了一些，现在两眼视力4.3了。
予璐：虽然视力有点改进，但还是有点看不清。
阿媆：嗯，不可能那么快啊，你现在已经习惯不戴眼镜了吗？
予璐：上课，老师板书字小还是要带一下的。
阿媆：对，肯定是上课的时候带一下，然后下课的时候不要眯眼睛，就自然一点。那你们课间去不去做一些我们得明的拉伸运动？
小蒋：根本腾不出时间，全都被老师安排来写作业，根本写不完。有些时候班级里还有些活要干，然后还要组织同学，然后我还是班长。
阿媆：能力越大，责任越大了。
予璐：我们这边就是天天在开会，好忙的。
阿媆：你们在给一期夏令营官方提意见的时候的少年老成，特别稳重，给我留下了很深的印象。我听说炬镇在军训的时候发言了，你妈妈还发了图片上来。
小柳：我是新生班长。
阿媆：你们是一共多少个班？
小柳：八个班。
阿媆：你是新生的军训代表呗。是推选的，你在军训当中表现特别优秀，点名你的，还是你自告奋勇的？
小柳：有没有一种可能是，大家刚到教室的时候，老师看我搁那笑得特别欢，就问我要不要去。
阿媆：然后你就答应了，你原来就是这样一个在这种场合下很有勇气出面的一个人吗？
小柳：上去之后直接大脑短路，四肢控制大脑。
阿媆：是身体自然的反应了。小柳妈妈，孩子这次回去之后，你感觉孩子有什么变化吗？
小柳妈妈：相比以前，我感觉他胆子变大了。我觉得还是因为在夏令营当酋长什么的得到了锻炼。
阿媆：其实我看到您的反馈的时候，还是有一点小惊讶的，因为我见到炬镇的时候就觉得他是很有担当的那种孩子，而且考虑事情很周全，很照顾小的，他能够去接受弱小的成员，队伍里有不强的孩子，他不会嫌弃，反而是会去包容，就是有真正的强者的那种胸怀。
小柳妈妈：这点平时他在家里还可以的，包括到外面去也都还可以，我觉得这个夏令营他应该更放开了自己一点。
小蒋妈妈：我觉得我家孩子这次去夏令营，身体有变化了，各方面都沉稳了。
阿媆：他本来就很沉稳，他特别懂事。
小蒋妈妈：我也觉得，这次要特别感谢小柳妈妈帮我把儿子带过去，他们形成了一个比较好的组合。他表现很好，每天上班看到他的照片，我都感觉很开心。希望他们俩下次还能一起去。
阿媆：他们俩刚去夏令营的时候，一直在说待十天就要走。我们就觉得特别遗憾，后来说再多待几天的时候，大家都特别开心。他们之前有参加过夏令营之类的活动吗？
小蒋妈妈：去年在西安夏令营那边回来的话，我觉得我家的也变化挺大的。所以我今年无论如何我要让他参加。
小柳妈妈：我觉得应该再早两年去就好了。
阿媆：是吧，来了就后悔，后悔没早来。
小柳妈妈：真是的，我以前给他报的夏令营，是很规矩的那一种，我对那种夏令营体验感不是很好，虽然孩子是很规矩在做教练指导的动作，但是没有像我们得明夏令营这么放开，玩得开心，然后什么都接触不到，喂猪，喂鸡，抓兔子，是我儿子以前从来没有体验过的。
小蒋妈妈：对，我觉得这次得明夏令营做得挺好的。
小柳妈妈：嗯，让身心都往外绽放。以前他参加的其他的夏令营，最后结束的时候，所有小朋友坐在一起，然后找了一个心理教练给他们讲那种很悲的故事，讲得小朋友一个个都哭了。其实这是做给家长看的，让他们知道你们小孩子体会到了你们的良苦用心。那种故事都很悲的，很可怜的，有点煽情那种，然后小孩子们一个个都哭了。我当时就在想这种夏令营，我是让他来开心的，不是让他来哭的呀。但是得明的夏令营就是让孩子发自内心的开心。
予璐妈妈：对，我们家的去了夏令营回来也是非常开心，整个人变了，现在也懂事了。她放学回来，然后她爸爸没接她，给她爸爸还买了中饭。以前她会跟你对着干，现在不会，现在道理能够听进去。自己学习上的事情自己会去安排，然后自己还能每天在夏令营的群里打卡，我没有叫她的。有时候她回来，我就问她你今天干了啥，她说完以后还要去做高抬腿，然后去吊杠，我们刚刚买了吊杠，她天天会去吊杠，踢沙袋。
在出发去夏令营之前，刚好河北暴雨，当时我一直都很担心，就有点怀疑自己的那个决定。后来去了以后，第一天晚上到的时候是九点多，当时阿媆他们在开会，我说哎，这么晚还在开会。然后住宿的条件说实话一般般，有点失望，住下来两天以后，慢慢地你就忘记了这点，就融入到大环境里去了。孩子们去果园锻炼，给我印象特别深的就是小刚教练对这帮孩子真的是非常用心了。我去了两天就有很深的体会，各个辅导员对孩子都非常上心，对自己部落或者是其他部落都非常上心。特别是阿媆，那种态度真是非常影响我，她真是全身心投入的。
阿媆：你们当辅导员也会是一样的，如果大家有时间都可以来做一做辅导员，真的很开心的一件事情。
予璐妈妈：还有心月师姐，她整个人是打开心胸的那种笑，我真的非常感动。后来她有事要提早几天走，我觉得很不舍。我们家那个已经一早就说下期还要去。
予璐：我要去啊。
阿媆：怎么样，明年还继续都会把孩子送过来吧？
小柳：Ok啊。
小蒋：明年升初三，要准备中考。
阿媆：今年你们俩走的有点早，后来Mary阿姨过来的时候，讲到了科学学习、高效学习的很好的方法，拿来用在各门各科都有用，她辅导的学生从30多分考到了110多分。你们明年过来的话，我就把这个秘诀传给你们。就是时间不是最重要的，反而是要高效，我们要追求性价比，要有效率，该玩就玩。
小柳妈妈：你可以先玩透了再做作业，玩透了才能静下心来学习。
阿媆：这是李大钊说的，玩的时候就要尽情地玩，学的时候就要尽情地学，会休息才会工作。希望明年这些熟悉的面孔还能够再相聚，那我们来看看朱雀部落其他的孩子，谢谢三位可爱的大孩子。
我先说一下我们家老二，浩浩也是朱雀部落的，他今天自己还说，我在夏令营也没怎么练，我经常在偷懒，但是他跑步和跳远都明显比原来好了。然后我们家吊杠上面有个袋子嘛，就是小孩荡秋千用的，他原来都不敢上的，这次回来之后就抓着那个绳子，可以顺着墙，然后倒立过来，虽然他还不敢空翻，但是他敢头冲下，确实胆子足了。然后我觉得他鼻梁这一块顶起来了。虽然今年他有点打酱油的嫌疑，但是变化也是蛮大的，胆气起来了，胆子大了。
心语：真的好惊喜啊，一个月都不到的时间，山根高起来了。所以小孩子青春期在生长发育这个阶段，你如果往一个正确的方向去带，变化真的难以想象，我完全没有想到山根也会发生变化。
阿媆：咱们大人变化多难啊，小孩这么快有变化。
心语：这真的是影响一生啊，山根起来了，鼻柱这一块，整个人气质就完全不一样了。
阿媆：那你们家孩子呢？
心语：我家孩子今年是第二次参加得明夏令营，去年是在山东举办的。然后我就发现这次确实有很大的不一样，虽然强度跟以前比轻松很多，去年经常爬山。廊坊没有山，但是这次又有很多新的玩法。这一次开始我还没有发现他很明显的区别，当时老蒋的妈妈说我家的好像眼神变得更加坚定了，更加有神了，有力量了，之前感觉他说话很容易撒娇。然后我就发现确实是有不一样。
我这一次去就抱着一个目标，就是让他去体验集体生活的。因为去年山东夏令营虽然是让他训练了，但是晚上住宿睡觉都是跟我同一个屋，妈妈跟孩子是同一屋。但这次就是孩子跟孩子一个屋，十几个孩子一个宿舍。妈妈从不干预，他们自己洗漱。
阿媆：你还扔下他出去玩了一个星期。
心语：是的，我觉得他这个经历特别重要。因为我以前也是经常粘着我妈妈，我从小可能太依赖家里人了，太缺少独立去过集体生活的经历。我孩子还那么小，还是让他提前体验了一下集体生活，我跟他约好了，所以他也没有什么逆反心理，包括我在外面也不知道啥时候回来，好像他也没有催我，妈妈什么时候回来哈，也没有特别想。
阿媆：完全没有。
心语：好像也没有什么特别大的情绪起伏，比我想象中要坚强很多。多亏得明创造了这样一个环境，因为夏令营这边有很多伙伴比较懂孩子万一出现翻病和困难时，会给予正确的指导，妈妈会很省心，会安心地把孩子交给这里。然后小孩子有志同道合的伙伴一起玩，我觉得特别安心，所以我觉得他这段经历虽然可能短期看不出他有大的变化，但是对孩子身心的成长有潜移默化的促进。我下次就可以让他独自待在这里了。
回来后我发现他有一个变化，就是以前叫他吃饭啥的，要叫很多遍，他不会给你反馈。现在可能叫一次，过一会儿他会立马给你做出回馈，这是他能马上行动的一个变化，这是很明显的。还有一个就是他肠胃的变化，特别明显。在夏令营不仅仅是锻炼了，期间还感受了大千老师的无余技法，跟平时线上学的又是不一样哦，学习了一个大方向，然后回去又整了一下，这20天的夏令营然后结合老师的无余，按照老师无余的大方向我回去又整。他以前大便可能要上十分钟，有时候会比较困难，甚至更漫长的20分钟。一方面他大便比较慢，一方面大便比较黏，要擦很多张纸，然后半个垃圾桶都被他塞满了那种，就擦很多遍，很费事。然后这次回来，那次就是不断地放屁，然后立马排便，一两分钟就马上排干净了。他说这个大便比以前要香。以前是有点臭的那种，然后又粘，就是很难受，很头疼，每次蹲厕所都觉得蹲坑好累，他蹲的时间实在太久了。然后这次变化很明显，这次之后大便很快，没有那么臭，然后过了几天，他好像有一次大便就是一分钟不到，估计半分钟都不到。我问你是大便回来吗？他说是大便回来，而且只擦了一张纸，他说妈妈这个大便很干净，一下就搞定了。最近都是这种情况，大便很轻松。
阿媆：这个真的变化很大，你是坚持每天给他无余，是吗？
心语：没有，最近没有坚持每天，一个星期可能一次或者两次。平时小幅度的整整，一个星期可能整个20分钟、30分钟。当然了，我们最近也有在夏令营线上约打卡，所以我觉得量也不需要很大，不需要耗费很多时间，我就发现坚持一个正确的方向很重要。以前给他整无余没有那么大的效果，这次按照老师那个整啊，后来我在群里也分享了，真的方向太重要了，否则你之前虽然有功夫，也只是小幅度的。
阿媆：这就是夏令营的另外一个隐藏的大收获，就是除了孩子们的体能得到训练，性情得到了抒发，得到了调整之外，跟着去的家长也受益很多。其实就相当于很大型的长期的有大千老师参与指导的一个线下活动。
心语：这个就自己可以掌握在手中了啊，老师那个效果无可代替，效果真的特别好，一整就立马通透。老师给的大方向足以让我收获很多。夏令营营造的氛围，让孩子的性情更开，更坚强。我觉得他现在变得越来越独立，越来越勇敢。我觉得下次可以约小伙伴，独立地把他送过去，然后我们家长就可以轻松地做自己的事情，就不用在旁边焦虑。所以夏令营太好了，感谢老师，感谢教练和辅导员们，得明创造的这个环境真的非常好。
阿媆：放手的过程也是在互相成就的过程，你会发现孩子会远远超出你的预期，他们那么棒，比你预想的会做得更好。
心语：是的，我这次就深刻体会到给孩子一个大环境、大方向的重要性，就不用拘泥一些小细节，以前有时候他某天锻炼少，就会有点担心。通过这次我把自己的格局稍微开了一点啊。
阿媆：明年继续吗？
心语：我还没问过他，但是我觉得他玩得很开心，完全没问题。
阿媆：绝对没问题，今年比去年撒娇明显减少了。
心语：可能我不在，他根本就没有撒娇的机会，可能我之前给他保护得有点太好了。这次我儿子好像都没有催我啥时候回来，该吃饭吃饭，该锻炼锻炼，啥都不用操心。反而我在后面默默在关注他的照片，可能是我有点离不开他，他其实可以独立得很好，是这样的一个环境让我们看到孩子的更多潜能，更多的成长。我就分享这么多。
阿媆：很好很多了，也代表了很多家长的心声。
心语：凌子让我分享萱萱的一个明显的变化，萱萱以前可能会有点憋住了，就是有一些委屈的事情，她可能在硬扛，包括她耳朵可能会有点硬，就是气有点硬。但最近有一次老师批评她家庭作业没做，她回去把这个不好的情绪能通过哭排出来，她以前是强忍泪水不哭，就忍住。然后这次就能够哭出来，好像足足哭了十分钟，然后发现她耳朵也软了很多，耳根子柔了很多。
阿媆：我觉得孩子之所以是孩子，就是该哭哭，该笑笑，该闹闹，要是一点也不任性或什么的，就感觉不像个小孩子了，在得明人的理念当中，太懂事了反而是一种压抑的状态。
心语：然后上周有小朋友分享说他自己跑步好像快了，同班同学跑了两圈下来都是气喘吁吁的，他说好像很轻松，他一点都不喘。
阿媆：参加得明夏令营的孩子们好像普遍都跑快了。心月，明年还来夏令营当辅导员吗？
心月：感觉陪着孩子，我就像个孩子一样和他们一起玩。我家的康康今天也想上来讲讲。
阿媆：康康又帅了。
康康：我感觉我在夏令营最大的收获就是幸福。因为经过那次的一件事，感觉性格明显改变了，学会包容了，脾气基本上也都能控制一下。不像以前脾气一来什么都不管了。然后还有感觉体力、力量得到了明显的提升。
阿媆：康康，第一个就是你要知道吃一堑长一智，发生了一些不好的事情，但是它们可以让我们变得更好，所以归根结底那是件好事，这就是成长。再一个就是既要刚强，又要柔软，刚柔并济的性格才是一个真正的强大的性格，你都做到了，特别棒。
康康：然后还有一个感觉。就是不想上学，我们也有体育课，但体育老师不会教，就完全没有那个夏令营教的好，就很想念他们。
阿媆：那就抽时间再多去果园那里，因为那个环境，包括教练的方法，都会让人感觉到更自由，更开放，也更开心。我们大人也是一样啊，我每天也想着去果园，但是我还得工作赚钱，就是没有办法。我觉得康康说出了我的心声，我也不想在这待着，我也想去果园。
心月：果园是孩子们欢乐开心的田园啊。每天有奔跑，有锻炼，每天能看到孩子们汗流浃背，正好是七八月的时候，我每次给孩子拍照，就挺心疼他们的，衣服都湿了。
阿媆：其实真的是很累的。所以孩子们很委屈，说我不想锻炼，然后在那里发赖，但是你让他们去锻炼，尤其是到比赛的时候，哇，那一个个的啪地就窜出去了。
所以我们在家里有一些事情和孩子发生争执的时候，我们也不要和他们硬着来。就是老师最后总结的，你们的孩子都是好孩子，不要再简单粗暴地对待他们了。我就觉得好惭愧，有时候和孩子去争执，去压制他的时候，更多的是自己情绪的宣泄，而不是站在孩子的角度去考虑这个问题。
心月：所以我觉得对孩子教育这一块，我也收获了很多，提升了很多。不能强加给他一些事情，逼着他，而要让他在一个愉快的环境当中去成长。这一次夏令营回来，我就不再刻意再盯着某件事。比如咱们得明说整个身形要挺拔呀，坐姿、站姿什么的，这些我就不再要求了。以前他玩游戏，我会说你怎么又拿手机玩游戏。现在他玩游戏，我还乐呵呵的，我也看看，能跟他一起聊了。以前他一看到我，一紧张就做出我认为的那种好的一个状态，但是我看来他很紧张。我也一直在想，为什么你总是紧张，你不要紧张嘛。从夏令营开始，我不再给他要求的时候，能跟他聊得来的时候，在我看到他的时候，他依然是在做他自己的事，没有像以前一样，看我一进来，他都紧张地保持好的一个姿势给我看。现在他非常舒服轻松了，这其实是我一直想要的状态，这是这次夏令营收获最大的地方。我不再对他有要求，反而我开心了，孩子也开心了。他开心之余会不自觉地去调整一些东西，调整下身形。我没有刻意要求的，反而他自己放松下来会找到这个状态，同时还有一些锻炼。
他平时周一到周五上学，周末两天回来，回来的时候他也用心做完作业，我都不用管他，他自己做，做完以后他说，妈我玩一下游戏啊。我说可以，你就放心玩吧。玩了之后，他说我要锻炼，然后自己去练一遍全套动作。他自己有一个调配的空间了，性格也确实好了很多，有一些事他会乐呵呵地跟你讲了，不再会遇到个事就发脾气，会有一个回旋的余地。他看到我害怕紧张这一块，这一次到夏令营彻底就好了。我改变了，他也能够放松下来了。
虽然后面可能还会遇到更大的一些挑战，他需要去突破，但是在这个过程，我已经明显感觉到他的改变，我自己也在改变。
阿媆：当孩子遇到问题的时候，孩子需要的是什么？不是父母站在对立面，而是站在他身后和他一起面对的，他有了这个倚仗，有了这个信任和安全感，那么他就会成长起来，有自信地去面对一切困难和挑战。
心月：是的，孩子刚刚还在说，妈，你改变以后我也在改变，当我改变了你也会改变。
阿媆：康康说得非常到位，最好的教育绝对不是说教，而是身教，我们做好了自己，孩子都会看到眼里。非常恭喜你，而且你们俩也给我们夏令营起了一个很好的表率。当时心月是住在小院，康康住在夏令营这边，早上吃饭的时候，一开始心月因为翻病，早上老是来得晚一些，他就会说，阿姨我打个电话叫我妈妈过来吃饭，他很惦记你。就是孩子爱我们比我们爱他们要多得多，你们一定要相信这个，因为他们爱我们完全没有要求，那我们要向他们学习。
心月：说的太对了。
阿媆：那我们今天的分享就到这儿了，谢谢我们的朱雀部落，谢谢辅导员心月非常用心的付出。明天晚上八点，玄武部落集合。好，谢谢大家，晚安！
