20230923夏令营分享会（六）
整理：糖糖
主持人：大家好，我今天晚上又来了，我是允浩。这一次是作为主持人和白虎队的家长来分享一下小孩参加夏令营的情况。今天晚上好多话想跟你们聊呀。
主持人：（问张云浩）你觉得你夏令营回来之后有什么不一样的地方吗？
张云浩：我回来之后感觉比以前体力好了一些。
主持人：然后可以跟他们一起打篮球赛了，是不是？
张云浩：没错。
Snow：哇，可以打篮球赛了。
主持人：我们学校里面有篮球场，玩的小伙伴男生有十多个吧，差不多年龄段的，有时候周五或者周六晚上就打篮球。
Snow：可以哎！
主持人：他们在学校里面各种活动还挺多的。同龄的小孩子很多，然后学校里面环境比较安全，玩的时候不用自己管。
Snow：对对对，挺好的。
主持人：(问杜宇桐)你应该算参加夏令营元老级人物了吧？
杜宇桐：对。
主持人：你感觉这次回去有什么收获吗？就是跟原来不一样的地方？
杜宇桐：这次比前两次相对来说轻松一点吧。第二次最累。
Snow： 那你除了觉得轻松一点还有什么别的不一样的吗？
杜宇桐：就是这个夏令营的形式比较新，跟前两次不太一样。
Snow：对，形式比较多样，是吧？
杜宇桐：对对对。
主持人：你做酋长有没有什么一些想法啊？觉得这次自己酋长单担任的怎么样？
杜宇桐：还可以吧。
Snow：特别有大哥的风范，
主持人：这次挺有责任感，挺有担当的。当时没有酋长了，杜宇桐自己自觉的挺身而出了。你把你妈都给震惊了，你妈觉得你是不愿意的，没想到你自动申请当酋长了。
杜宇桐：嗯，我们部落比较和谐。
主持人：你们是佛系部落，然后结果后期还拼那么狠，你们那么佛，你们佛到底啊。结果你们部落最后把我们部落搞得哭了，哭一场找一场。
主持人：王梓晨，你们俩可以互相聊一下你们回去之后的（一些事情）。
Snow：对，回去之后的一些不一样的收获。我把他们三个人叫关东三峡。跑步呀，还有反正积极的参加各种活动，从来不推脱，只要说有一个活动立马就上。
主持人：对，平时不怎么说话，然后到后面比赛各种干嘛，还是挺积极的，就是那种闷声做大事的人。还有没有什么要说的呀，杜宇桐？
杜宇桐：呃，我不知道说什么。
主持人：我就问你啊，你是更喜欢夏令营还是更喜欢学校？
杜宇桐：那肯定是夏令营啊！
主持人：为什么？
杜宇桐：那学校呢，一天就太累了。只能说太累了。
主持人：那你觉得你参加了夏令营之后，你跟你们班的那些同班同学之间，你有没有觉得你自己比他们有优势或者说不一样的地方？
杜宇桐：好像也没什么，我们班的体育好的人比较多。
主持人：也挺多的。
杜宇桐：对。
主持人：我好像看网上视频好像都学习都很卷的那种，就是恨不得小学要把初中的都快学完了，然后初中恨不得把高中的都要学校卷，
杜宇桐：是的，我们班那些学习好的都已经把初三的学了。
Snow：（问王梓宸）你回去之后你的力量感觉怎么样？
王梓晨：加大了一点点。
Snow：加大一点点。宇桐呢，
杜宇桐：跟他差不多。
Snow：力量增加表现在哪里？
杜宇桐：以前就那个举杠，两个大的，俩小的那个玩意儿我举不起，现在能举起来。
Snow：你妈妈说你腰杆子明显起来了。腰部有了力量了，是吧？
杜宇桐：嗯。
Snow：挺好。
王梓晨妈妈：我觉得王梓晨夏令营回来以后，他的肩明显比原来开了好多，原来就是这样扣的，回来以后很明显的（展开了）。还有他原来脸上有个小白片，夏令营回来以后我发现没有了。
主持人：王梓晨怎么说呢？感觉好低调的一个。他不是我们部落的，但是所有孩子们每天都处在一起嘛，就感觉很容易人忽略掉。就是感觉聊两句，然后过会儿就忘了，让人没有印象那么深刻。但是后来，就是后面几天运动会突然就爆发出来。就挺低调一个人，没想到运动上面这么厉害。就是说感觉这孩子们啊，在自己特别有自信的一些方面上面，就会显现出来自己的优势，然后身上的光彩就会发绽放出来，
Snow：对。我感觉我们一期的时候，就是到了后面那七八天吧，就是加入比赛的时候，每个人都都在发光。杜宇桐说一说，是不是后面又把你们的激情给激发出来了？
杜宇桐：我们小孩都跑的比较可以，他们拿的奖牌也又比较多。
主持人：你们队的小孩也挺厉害。你别看个头小小的，都好像还基本上都拿了奖牌的。
Snow：对对对，小孩子都挺厉害的。
主持人：王梓晨，你说两句呗。
王梓晨：好多人跑的特别慢。
Snow：主要是你跑的太快了。
主持人：你可别骄傲，小心这些好多人明年都超越你了哟，你在家里可不能忘记锻炼哦。
王梓晨：我肯定没有忘记锻炼。
Snow：你每天还做些什么运动呀？
王梓晨：跑步啊，俯卧撑。
主持人：还有呢，力量训练？
王梓晨：没有了。
杜宇桐：我基本不干什么呀，
主持人：那你回家躺平了？
杜宇桐：对呀，我七点半到家，然后就写作业。
主持人：你七点半都在写作业，你妈看着不着急啊？你这每天都不动一下。
杜宇桐：着急啊。他天天说什么也你不管我了什么的。
Snow：每天可以在写作业中间去做一做俯卧撑什么的，我记得你刚开始好像没开学之前你还在做吗？
主持人：你们不是喜欢玩游戏吗？你们就搞一点AI的那种体感的运动游戏玩也行啊，比你单纯锻炼要好玩一些，有意思些，也算活动了呀。
杜宇桐：但是那玩意要设备呀。
主持人：给你妈申请啊，你说我这是运动要支持。
杜宇桐：主要那玩意儿还要买什么的，挺麻烦的。
主持人：大家现在手机上面就直接有那个APP，不就是玩那些嘛。我儿子每天早上就跟跳绳，然后还有踢足球，还有那些游戏，闯关的游戏，手机上都直接可以下了。你们中考不是也要考跳绳吗？你可以可以下一个那个APP，然后每天跟着跳啊，然后看自己有没有进步呀。你现在初几呀？
杜宇桐：初二。
主持人：王梓晨初几啊？
王梓晨：初一。
主持人：两个都是初中生，那你们中考的时候都要考体育的呀。你看你妈说支持你，回家玩起来。我可能跟你妈那种元老级的健身的人不一样，我就感觉我每天要自己练，自己在这儿做我就觉得很无聊，好没意思啊。但是每天看别人带操，然后跟操一起练，我就觉得有意思多了。我觉得你们大孩子跟小孩子不一样嘛，小孩子他自己在外面随便玩都可以玩起来。大孩子被学业压的实在是起不来了，然后可能换一种新的运动会对你们来说比较有意思一点。你们还有没有什么要分享的？
杜宇桐：没什么了呀。让我们组其他的人来分享一下。
主持人：好吧，让家长来分享吧。
王梓晨妈妈：我觉得他回来锻炼的积极性好了好多了。现在一说我们跑去啥的，他立马就出去了，原来还要迟疑一会儿。现在每周天，他跟他爸我们三个都出去，早上出去跑一圈。平时不是早上没时间，周六周末我们三个早上出去跑一圈，他俩跑一圈，我跟着他俩转一圈。
Snow：挺好，你们一家就是模范夫妻，得明的模范家庭。
主持人：家庭氛围好好啊！
王梓晨妈妈：他现在每天是晚上回来都八点了，基本上也没有（时间），就是有时候让他踢踢腿，做做俯卧撑，吊杠。
Snow：挺好的。
杜宇桐：王梓晨他们八点才放学？
王梓晨妈妈：他有延时课，回来就八点了。杜宇桐，你们几点放学。
杜宇桐：我们一直上到七点，然后放学。然后写作业，主要是我们晚自习都要考试，周测，天天测。
主持人：初二就这么紧，我的天呐。
Snow：晚自习还考试啊？
杜宇桐：对呀，当然要考了，基本我们附近的学校都考。
Snow：现在初中生的高中生压力巨大，
主持人：所以说你们要珍惜夏令营的那那20天呀，那完全就是给你们一个彻底放松的机会啊。
杜宇桐：在夏令营还是挺轻松的。
主持人：聊完了，小孩子可以闪了。
杜宇桐：OK，我下播了。
允浩：那我来说一下吧。我上个星期当主持人，然后是主要听青龙部落在分享。然后我就感觉挺有感触的，想说的话挺多的。今天既然没人，那我就多说两句吧。
我先吐个槽。就是一开始的时候，第一期还没准备好，一开始住酒店，然后酒店果园两头跑，然后就感觉整个训练计划，时间就不是很完善。我当时就觉得好麻烦，就每天这样跑，我都觉得好累啊。然后后来搬到民宿了，搬到民宿的那一天正好下大雨，我扛两个李箱我都崩溃了。我说这啥呀，都没人来给我搬个行李箱，什么服务啊？下这么大雨，全是泥巴，然后那个箱子又不能在泥巴水里面拖，还得自己扛。然后去了之后分房间，然而人比较多，房间不够，都是挤着睡，另外在那个宿舍加了一张床。然后我就说，我说我感觉去年那个环境，我就已经感觉是不好的了，我说今年简直又一次刷新我的下限。然后搞得人每次都不敢上厕所了。反正就感觉整个一个不好，我可能自己本来就有一点点洁癖嘛。就这个环境，我觉得它把我的洁癖治好了。你像我平时肯定不能接受。因为那天去的时候是下雨，如果是出太阳的话，我夏天一般我会热水兑着花露水把整个床擦一遍，然后凉席是绝对会洗一遍，拿出去晒干了晚上再睡的。但是那个天气原因不允许，我就铺一个床单，每天晚上睡觉之前自己给自己铺一个床单睡上去，然后早上起来就把它叠好收好。然后我的东西也放得乱八糟，我已经顾不上了，因为那个地上，我们当时为了安全考虑也没有铺地板什么，就是水泥地灰比较大嘛，然后就感觉每天都是灰蒙蒙的。
我儿子从小也是，就是因为被我管教的那个，他卫生方面我就特别讲究。就出去玩摸一下，就要把手擦一下，摸一下就擦一下，每天拿一大包湿纸巾啥的。然后结果今年还真的是像给了一个机会，第一次跟我分开睡。他从小到大一直是跟在我旁边，然后第一次分开睡，好像分开我也没觉得什么，他也没觉得什么。我也没操心他，他也没操心我，两个人晚上还是各睡各的，也没有太多担心。夏令营让我自然而然的就跟他分床分房了。然后后面，你知道男生寝室嘛，我找他就是那个什么臭脚丫子味道啊，还有什么汗臭味啊，那混合在一起我都接受不了，然后重点还有一个是他们每天在果园玩了，身上很多泥土，很多沙，然后回来完了，然后全部就掉那个席子上，那个凉席上面，然后我一摸全是渣。你像原来我在山东的时候，每天晚上会给他擦凉席，然后后来我也不管他了，爱咋睡咋睡去。然后我突然觉得这种生活就对我来说很轻松，感觉就不像原来就很焦虑，你床又能这么脏，这么多沙，就一脏了，然后心里就很烦躁了，就很想吼他，“你不要这样子，你不能那个什么带着沙带着石头上来”。因为我有时候跟他说的，我有时候跟他洗澡的顺利上去，然后还有其他小的没洗澡的干嘛窝在床上玩，我当时看到内心其实是崩溃，然后我就走了，我不管了，就自己睡吧。
Snow：那我现在回去呢？
主持人：现在回去不管了，那脏就脏呗。
大凌子：是的，这样大人会轻松，轻松很多。
主持人：对，然后就因为对他这样，所以对老二现在也这样。老二要玩泥巴呀，玩土啊，或者有时候在外面玩，随随便往地上一坐呀，无所谓了。然后我现在有时候带孩子在外面遛玩溜累了，我也就随便随地一坐了，我也不管有没有
大凌子：是不是感觉更像得明人了？
Snow：对，感觉放松多了，轻松多了。
主持人：就是很自然了，就整个人很自然，很轻松。我们参加的人也都知道嘛，我也吐槽过了呀，就是说什么感觉训练运动量不够啊，然后什么小孩子没有动起来呀，大部分大部分时间都在玩干嘛，然后中间老师不是还给我们开过一个会嘛，就是跟我们说了一下嘛，说你别看他是在玩，他其实在玩的话也是相当于是锻炼吧。就是我们的那种身心同建，生活及健身的那种。然后我们就说，有的小孩子带不动啊，起不来呀，老师说那是因为他原动力没起来，所以说要慢慢带。当时说完这个话呢，就是说我没有说特别反对，但是也没有说特别赞同老师的意见。因为他当时说完我还是没有看到效果呀，肯定跟大部分家长是一样的，你像就是好多家长没有上来分享可能也是觉得自己家孩子没有改变就没有上来。然后老师当时中间说完了，我也就是说没有反对，但是也没有说特别特别的认可。因为我觉得就认同一个观点，你肯定要在实践当中，然后慢慢的发现出来，才能让我去认同他，不可能说一说我马上就相信。所以说我对老师没有到盲目崇拜的地步。反正就完了之后嘛，我就说让他玩，但是就是老师说完之后，我就又重新换了一个审视的目光去看那些孩子。我就发现这次夏令营有一点就是没有孩子，叫苦叫累或者哭着给爸妈打电话回去，他们这次都玩的很开心。虽然说没有往年的那个运动量大，但是他们这次就是感觉心理上，心灵上是真正的放松了，放轻松了。因为老师当时不是开会跟我们说嘛，他说你如果每天加大运动量，加大训练或者怎么要求高啊，那和外面的培训班是一样的呀。他说你在外面上那些虽然说你带你孩子去参加或者一些篮球啊足球羽毛球的培训班，他说但是那个培训班还是相当于是一种课堂的模式，强制的让你跟着去练动作或者怎么样，就是没有给孩子一种自由的放松的状态。他其实虽然说锻炼了，但是他的心还是很累，就是被压，被那个什么教练啊或者什么被压抑着，没有放松开来，其实相当于是也没有效果。这一次就是感觉身心同建很有效果。还有一点就是当时我就觉得，我说我们在学校里面天天也每天有这么多小朋友可以一起这么玩嘛，我就说那那我何必跑这么远呢？我当时自己心里在想啊。然后我回来之后，我儿子跟别人其他人去玩的时候，我发现我思想转变的很多。就是很多事，就是不知道是我醒悟的比较晚，还是感触的比较晚，就回来之后才发现有很多改变，特别是开学这段时间。然后就发现他跟那些小伙伴一起玩，可能是的，我学校里面是有这个玩耍的环境啊，空间啊，但是我发现了玩耍的人不一样。就是我们得明的小朋友在夏令营的得明的得二代嘛，就是大家都是很放松啊，很开心那种状态，大家都是互相很有爱，很团结那种。你看我们在学校里面玩，虽然说小伙伴很多，但是互相之间就经常会有矛盾。你像我们家，因为就是个头比较小嘛，然后经常有会被大家那个假如说那种鬼抓人啊或者怎么样，他就去当那个鬼去抓人的那种，感觉身上有一点被欺负的那种。然后经常就是有人喜欢拉帮结派呀，就说哎呀我们不跟谁谁谁玩，然后就搞分裂的那种。还有一点就是现在我们家三年级嘛，作业多了，放学也晚了。然后晚上出来玩的人呢，是越来越少了。有时候经常写完作业出来找不着人玩。所以我就说你在果园里面有这么好的环境，然后还能碰到一群跟你步调一致，可以一起玩的人真的很难得。就是这种生态环境确实你在其他地方很容易找到，但是志同道合的朋友们是很稀缺的，很稀有的。我觉得还是需倒挺珍惜咱们的这一群那个好友的。
然后还有第三个就是我儿子的身体吧，就他从小就很瘦弱嘛，一直就很瘦弱。我就原来还分享过我们家小时候还打那个长高针啊干嘛。然后今天回来之后，然后别人给我的反馈是他又长高了，然后我就又很高兴了。后面还补了一句说哎，感觉还长壮了。他虽然现在他把衣服脱了还是很瘦，但是他之前的瘦是感觉皮包骨头的那种。但是现在回家脱了，就感觉他那个瘦呢，就是精瘦精瘦的，就感觉好像是身上那个肉有力量了，感觉结实了，身上就有线条了，不是那种瘦的线条，是纯瘦肉的那种或者那种肌肉线条。
然后我觉得我儿子的自信心增强了，明显增强。他们上个星期就是按那个积分表聘任班干部。我儿子还跟我说：“妈妈，我说不定今天我能当班长的。“然后结果回来之后就那个排名还差一点点。然后他像原来的话一般，受到打击之后就是哭，哭完之后就放弃。但是他这次他没哭，他说我下个学期继续努力。
Snow：挺自信，
主持人：对，挺自信的。他原来我不是说他跟那些小伙伴一起玩，就是大家经常就是有时候不知道是因为他爱哭还是因为他弱，我发现男生其实有一些叛逆男生或调皮的男生。他们是这样的，他能感觉到自己身体是强壮的，然后是有力量的。然后他就会不自觉的就会去欺压那些弱小，也不是说去打骂欺压，不是说很严重到霸凌的地步。但是就是说他会让他听我的，你得听我的，你控制我的那种。然后我儿子原来就是跟着我们学校的有一个男生，就是就每天回来跟我说那个谁谁这也厉害那也厉害，我感觉男孩子还是天生很羡慕那些强者的，其实自己也希望能成为强者。然后那个人说的什么话他都听，那人说的话比我说的话还还管用。假如说我打电话，我说你赶紧回家，已经九点多了。“不回“，他说：”那个谁谁谁说。我还没有回家，你就不能回家，你要跟我一起回家“。然后我经常就会被他搞得很生气，因为他有时候小孩子嘛，他思想肯定还是不一样啊，有时候被带的很歪呀，然后他就唯那个人的命是从，完全没有自己的想法，没有自己的主观意见。但是他今年回来的时候。他回来有一次出去玩，回来之后跟我说，他说我们为什么要选他当队长？为什么总是他在当队长？为什么我们都要听他的？我说是的，你为什么要听他的？就他自己内心的那个小人感觉起来了，强大了，有自己主观意识了。他会去反抗那些他的东西。我还是因为他原来在这一群小朋友里面运动方面算是最差的，就是从两三岁扭扭车玩不过别人，然后再大一点滑板车搞不赢别人，再大一点那个轮滑鞋也搞不赢别个，然后到现在自行车也骑不赢别人。然后踢足球的时候，他踢过几次，跑不赢别人抢不到球，然后他都被他们嫌弃。假如说人多了的话，他就是被那个踢出来的一个，不让他参加。就是他可能平时在这方面还是挺受打击的。他没有说给我明显的表现出来，或者哭出来，但是我能感受得到，看得出来。但是他现在就不一样，他现在他踢球我敢去跟他们踢，打篮球我敢跟他们打，而且他自己还现在很有自信，他说我现在我觉得我篮球打的很好。
反正就整个我就觉得就是说什么呢，就是当时在果园可能觉得各种训练不足，但是我突然发现那个果园就是身体练好了，然后把他内心也练强大了。我觉得这这次是我最大的收获，我们家小孩子最大的收获。
大凌子：就是确实是我觉得跟你说的一样，就是老师说的就是小孩子他内心的那个小人长出来了，我觉得这个是很关键的。其实就放在那个环境里面，孩子他会自由的生长起来，他的自我意识出来了。因为其实包括老师那个部落活动，就是让孩子充分的一个自我选择，自我玩耍，自我交流的一个时间吧。我觉得这个特别重要。因为原先的话可能就是说我们都是去安排设计项目，然后让孩子完成。确实是我比较有感触的一点吧。因为我也参加了三年的夏令营，也算是元老级人物了。
我这次老大老二都带过去了。所以就是老大过去的时候感觉我几乎不用管他，然后很多人家里很多以为我就带了一个小的过来，都不知道还有个老大在那边。完全是放养的，然后包括他洗澡啊，吃饭什么之类的，我都从来没有管过他，然后他自己就很独立。我其实我也很惊讶，我以为他会来找我，但是他很独立，他没有来找过我，到第二期的时候才开始偶尔过来找找我，聊一下，是为了玩手机。因为他是每年夏令营都有参加的嘛，所以就是说我刚回来的时候，我没有觉得他有太大变化。后面就是说突然就开学那段时间，我觉得突然他的情绪能表达出来。因为他原先可能是压着的，就是说先天可能就是说压的比较厉害的，他就是属于那种有情绪能憋回去，不会表达出来，会压回去。然后这次他就是这样子说他那个他作业没有完成，他足足哭了有20几分钟。这是很正常的一个状态，他（以前）可能就不会这样子，去哭着去表达自己的一些情绪。我觉得这个点就是很大的一个进步点。
第二点的话就是无余，现在有时候会按一下，然后我就觉得他的整个耳朵就软了很多。因为像我们有学过这一块的就知道，老师说过的嘛，耳朵硬的孩子他的脾气会比较犟，性格会比较倔的，他确实是（这样）。以前你跟他说话，他就是站在那边，他可以不跟你说话，但是他是默默的跟你反抗这样子的。这次的话我就突然发现耳朵怎么突然软了很多，他也愿意让你碰了，然后就是会更好的表达自己，去交流。我觉得我觉得这个是一个很大（进步点）。我觉得性格改变真的是挺难的，他突然性格变得这么能开放起来，我就觉得特别好。
Snow：特别难得。
允浩：，你最大的收获不是身体上的改变，而是性格方面的改变。我觉得那些家长跟我一样之前有一些吐槽的想法的，可以再认真仔细观察一下，后续你还是有惊喜的。你看我也是（这样），我们七月底玩了，到现在就九月份了，我就是这两个月反复观察，然后才看出来，就是就各种小事上面（的改变）。我自己反正这次想法也变了。你们知道的，我这个人说话又直的，在夏令营一直在吐槽的。我是有什么就说什么，是绝对不会虚假的哄骗。
Snow：其实你刚开始说运动量小的问题，其实我也有过吐槽，就是觉得运动量小。后来我自己也在反思，我是说，咱们两家的孩子其实差不多，又瘦又小，就相对比较弱一些，如果要是加大这个运动量的话，我在想孩子能不能受得了。如果要是运动量特别大的话，他有可能受不了。如果受不了的话，会给他压力。他看到别的能受得了的孩子跑到前面了，或者是怎么样了，他如果落落后了，可能还会给他压力，我是这么想的。所以说后来我就非常释然。然后等到了比赛开运动会的时候啊，我感觉好像爆发力就出来了。我还觉得挺欣慰的，就是说其实孩子自己也会调节。
允浩：对对对，是的是的。
大凌子：其实我开始觉得今年好像确实是孩子整个运动量各方面很少，然后我就感觉孩子的整个的自我调节能力就增强很多。包括我回来，还想到一点，就是效率会高很多。就是以前说他写完作业出校门的时候，他会很磨蹭。就理个东西慢腾腾的。然后有几次我去接的，然后就发现他是第一个跑出来的。然后我说你怎么这么快，他说是啊，我作业写完了，我是我们全班第一个写完的。我说原先你是全班倒数的，现在倒是（正数了）。然后回家之后他也立马很快就能把作业完成掉。所以我就觉得他整个效率就提高了很多。
允浩：反正现在挺会合理安排的。就原来就一直在我的掌控之下，你要干什么干什么，你几点到几点干什么，你现在应该干什么干什么。但这次在果园，他自我意识已经开始起来了，然后会跟我反抗，学着安排。我说你这个作业你要给我十分钟写完，他说我觉得今天这个内容有点多，12分钟吧。就开始有自己的想法了。虽然他有时候跟我顶嘴，顶的我很生气，然后这是他形成独立人格的关键时期，不能压抑。
大凌子：对，是的。我们家也是，跟你顶嘴那种感觉就是会很皮的那种。以前就感觉特别乖，然后现在他就开始皮起来了，就是故意来弄弄你或者怎么样子。
允浩：但是我跟他吵架，我会真的跟他吵架。但是我不会以我是父母家长的身份去压制他，你有理由你跟我吵，我们俩就对着吵，对着喊出来。这样挺好的。
Snow：其实确实挺好，说明孩子有了自己的想法了。
大凌子：，我家老二不是这次也带过去嘛，老二其实就是他也没什么活动，也就是在那个自然的环境里面。先从春令营说起吧，春令营带过去，然后那段时间他整个性格就开始发生变化了，就是说性格变得开朗了。然后回去之后，他们都说他胆子变大了。然后他那个时候本来是头皮上有那种泥垢的，他在春令营那边好像十来天，从来没洗过头，但回去之后头皮上那个泥垢就没了。很神奇，然后就没了。后面夏令营那段时间，他那个时候脸上是有白斑的嘛，然后那个时候老师也说过，然后就说他那个白斑很严重，就是说他脾胃不好嘛。然后夏令营回去之后他脸色整个都均匀了。一开始我在想他这个是不是因为晒黑了的原因啊，但是后面我发现现在白回来了之后，那个脸色还是很均匀的，就是没有那个（白班）了。然后整个人活泼了很多。出去他会主动跟人家打招呼。
Snow：我们家的那个脸色，我觉得他的脸色也是比较均匀，而且运动起来容易红。以前运动起来就是比较慢，很难红起来，然后现在运动完之后它就红的比较快，脸色也比较均匀了。
允浩：我感觉脸都开了
Snow：是，往两边开了，没有那么拘束了。
允浩：小孩来的时候就是窝着的。
Snow：对对对，往中间挤。
允浩：那个果园，就无形的那个魔力就让你整个人就开了。
Snow：确实，就是民宿往果园走，果园往民宿走，一天四个来回，确实也厉害了，那都两个小时。
允浩：我回来之后才为什么老师要把厕所呀，厨房啊全放到外面。我回来之后就是说每天想走到1万步还很难，你知道吗？就上下学呀，然后走路啊都很难，然后在那边就随随便便上个厕所，然后找找儿子到处找找人，每天一万步很容易。然后你也没有觉得很累。回来之后你故意每天要走1万步，感觉还有点儿累，还有点儿费时间，
Snow：确实是。果园随便一走就几千步。
允浩:果园这边有很多老师的小心思小安排，我在那儿待那么长时间，回来之后都不适应了。我还有一个要分享，就是自己作为家长方面。我觉得咱大部分像我们这一拨的家长都很像，就是从怀孕开始就很多是按西医的买什么孕期书啊，要多吃什么补充什么营养什么的，然后再到后来哺乳期，要给孩子吃什么呀那些，然后再到大了，然后就一直跟按照那种科学配比来。然后对孩子就是，专家说你要这样教育孩子，或者要每天给孩子按摩或者什么那种的就整个人是被带着走的，就感觉挺没有自我的。我感觉我没有当妈之前还是活得很很惬意，很肆意妄为的一个人。我想去看演唱会，我就买票，我就去追。周末下午看完演唱会，第二天早上飞回来，我都愿意。然后我追剧呀，聊八卦呀，我喜欢跟闺蜜一起出去聚会或者唱歌呀，有时候还泡酒吧去玩啊，然后或者就是说看小说，很丰富多彩。但是我感觉大部分家长，有很多人是自从当了妈妈之后就好像没有自我了。你像我们现在的所谓的社交圈子就很少是我是允浩什么的，一般出去跟别人结交的都是以妈妈的身份结交，我是张云浩的妈妈。没有自己的身份的，没有了，没有自己了。我的人生好像已经变成为他而活这样，然后所有的那些群啊或者认识的家长都是互相以妈妈身份称。好像真的已经很久没有人喊过我名字。然后有时候别人突然喊我的名字，我突然会有有点恍惚，这是在喊我吗？这是我的名字吗？就真的，我不知道你们有没有这种（感觉）。因为我家孩子从小就被控制的很严嘛，跟别人认识也是家长，然后后来好像就是因为进了得明开始有一点点改变。然后就干嘛，就是别人，你像我现在认识的全都是那些谁谁妈妈，然后碰到一起聊天的也只有孩子的事情，没有其他可聊了。我感觉我们生活中除了孩子就是孩子没有别的了。你看我们这一次去果园，孩子训练的时候，有的家长就会坐在旁边的那个茶歇区聊天。但是在那坐着聊天也是很无聊，就是聊我们家孩子哪哪不好，哪哪有问题，我觉得我们家孩子还哪哪哪需要改进一下，提一下那些。然后我就觉得家长们其实也应该改变一下，不要老是把关注点放在孩子的身上，应该还是给自己一下的。然后就你可以聊一下，你看我们的果园都没有人陪我聊，现在哪个剧好看呀，聊一下明星的八卦呀或者哪个小说好看呀，或者说现在有什么那个其他的杂事啊。没有，就是聊孩子。
我就感觉整个家长们吧，就是有些孩子们，你看孩子那些表情啊，状态就是紧缩了嘛，其实也看得出来。家长们，你自己也放不开呀，就是因为你呀，所以你们家孩子也放不开呀。我觉得家长们对应该好好反思一下自己。你不是说你把他送到夏令营来20天，他就能跟你矫正过来干嘛的。你如果说你在夏令营就算给你纠正过来了，你回去，你自己还是那个紧缩的人，你的家庭氛围还是比较压抑的，这些作用在孩子身上，孩子就算绽开绽放的花朵一样是会枯萎掉的。再次枯萎的，是没有用的，没有意义的。你想一下你20天你让你孩子健的特别好或者怎么样，你自己想一想，你进德明几年了，你自己健身健的怎么样，你这么多年你健身，你能说你自己练的很好了吗？你自己进得明进了这么几年，你也不一定练到什么程度，你却你对你自己孩子要求那么高。我觉得真的你自己想想，现在好多家长就是怎么说呢？假如说我的孩子总是考试考98分，这次考99分。那我的关注点不在那进步的一分，反而是在扣掉的这一份。为什么会这一分扣掉了？为什么没有拿满分？我觉得家长们在果园里面其实应该学习一下，就是如何去发现孩子身上的亮点。
Snow: 对对对对，确实是。我们家长都应该这样，都应该要发现孩子的优点。
允浩:我原来也是挺喜欢那个，就是我没有自我嘛，就一直都是以张云浩妈妈自称嘛。然后所有的关注点就在孩子身上。你在你孩子身上的时候，你就会不自觉的，你就会把他当成一个物品，没有把他当做一个人。就是你不自觉的就想让这个东西如何，这一个作品如何变得更完美。你就会去挑剔他身上的缺点，这个缺点那个缺点，你就挑剔他很多。然后就就总说，你看像夏令营的时候很多家长就说我们家孩子身型不正老是驼着或者怎么样；你看我们家孩子训练的时候，麻烦你提醒一下。我话可能说的有点直，大家不要往心里去啊。我只是在陈述我的的感受，我希望我这个不好听的话能让你稍微清醒一下。他有的就说，哎，我觉得我们家的那个孩子读书的时候，肩膀架的不够标准啊或者怎么样啊，麻烦帮忙盯一下。你到夏令营来，让你孩子放松的一个氛围里面，你不在身边，不能把你家孩子给盯紧了，你就让我给一直帮你盯紧着，这样的话，孩子的弦一直是绷着的。然后我就有时候跟那些家长说，有的家长说我家孩子哪哪哪不好，我就说你们家孩子掌控大局方向很好啊，虽然训练有时候偶尔偷懒，不太认真呀，但是在那个什么社交啊或者说其他的方面都有长处啊。我就觉得就是我之前说的，好像中国式的父母就永远喜欢挑孩子身上的缺点，就是打压式教育。然后现在的专家说是要用爱的教育，我觉得其实也挺对的，就是多鼓励孩子，多发现身上的闪光点。我们不要说整天一味的就盯着他不好的地方。然后需要做到这一点的话，首先你作为一个家长，你先把自己，你先找回自己的那颗少女心可以吗？不要老做妈妈。就是说我对他负责的这个时间段，我是他妈妈；负责完了，每天我也要有我自己的私人时间呀。我也想当一个少女啊，没有忧虑啊，没有忧愁啊，依旧爱干嘛干嘛呀。我这次回来，我本来就准备放飞自我再去看演唱会了，结果抢不到票。现在演唱会的门票都太难抢了。
我就想说们家长们，妈妈们，爸爸们稍微好点，大部分都是妈妈整天在忙孩子。你看你把自己整天焦虑的，你的孩子也焦虑，你也焦虑，大家都不放松，没有必要，真的没有必要。
大凌子：对，就是归根结底还是活出自己吧，就让孩子活出自己，大人也活出自己。
Snow：对对对。
允浩：我觉得特别是那些陪着孩子去果园的那些家长们，真的要珍惜在果园的时间。不要说成天把那个目光盯在孩子身上，好好的爱护一下自己。我希望我们下一次见面的时候可以聊一聊别的比较八卦的事情，不要再聊孩子了。你没有自我吗？
Snow：就跟今天看那个演唱会嘛，不是追星，而是想追自己的青春。。
允浩：我觉得我们不用追的，我们应该是永远保持青春，永远要有一颗少女心，有一颗青春的心。就是说你整个人是这种阳光散发着愉快的那种状态，你才能带动你的孩子的整个绽放开来，整个散发出来。我觉得妈妈真的是一个家庭的阳光，如果说你作为一个阳光，如果说你把你自己变成一朵乌云的话，那你们家永远就是低气压，黑暗的氛围，就是很压抑。然后孩子没有阳光是长不起来的。那你们家孩子就算你送夏令营，你送一次两次，你自己大部分时间在于你自己，你自己不跟着孩子一起改变是不可能的。我觉得妈妈真的掌控着一个家，妈妈就是阳光。我自己觉得，在我们家只要我心情好啊，那我们家整个家庭就是每天就笑嘻嘻的，孩子也上窜下跳的，然后老公也感觉很轻松那种，就不用怎么操心了。然后呢我一不高兴，一生气，然后大家都不太说话的那种，因为他们知道谁碰到我，我就会炸。
Snow：不定时炸弹
允浩：没有没有，我我现在的基本上炸弹已经没有了，
Snow：已经被解除了。
允浩：对呀，我就是因为就是去了果园整个人放松了，
Snow: 我发现去果园你的变化也非常大。
允浩：对呀，我从去年开始改变很多的。然后今年感觉就是去年是在山东练身体，今年在老师这边，果园这边就是练身心。然后反思自己，反正很多思想上面有很大的转变吧，应该这样说。
Snow：这个不错，这个其实就是一个理念的转变。理念的转变是比较难的。
主持人：不要天天围着孩子。你觉得你是关爱，但是他可能觉得是一座大山，把他压得都喘不过气来。你不要老挑剔你孩子运动不好，身形不正，你先看看你自己身形正不正？你先看看你自己练的效果好不好啊？你再说你孩子。你自己说你每天什么带操啊，健身啊，锻炼打卡呀，你自己有没有坚持？你自己都坚持不下来的话就不要要求孩子。
Snow：家长们要坚持。
允浩：对呀，虽然他是你的孩子，就像别人网上经常说的，他到你们家来，你有没有经过他的同意？他愿不愿意当你的小孩？他愿不愿意过这种生活？没有人问他愿不愿意。就是你生下来，你就是我们家的孩子，你就得听我的，那怎么能这样子呢，对不对？
Snow：只是借助了我们的身体来到这个世界。
允浩：对呀，你凭什么把他人生控制住？大人真的是没有小孩子看得开，大人特别喜欢把一些事情呀不说出来干嘛的。我觉得我们有时候活的像个孩子一样，就是说我现在回来之后，我不想以我是父母的眼光看孩子，我觉得我因为我这次在果园作为辅导员去看孩子，就特别容易发现别人的亮点，就特别容易发现那个孩子，就是说有哪些让人很值得高兴的地方，不会说继续盯着他的缺点看。我就说我回来之后，我感觉我应该就是说跟我们家孩子也是交朋友，我们在一个平等的线上面，然后我以外人的眼光，我就会能更多的发现孩子的优点。因为中国式的父母永远都是谦虚。假如别人说哎呀，你们家孩子学习好好啊，然后父母就说没有没有，就总是那种很谦虚。我觉得没什么好谦虚的，好就是好，不好就是不好啊。不好我也不觉得丢人呀。
Snow：这就是中国式的教育，比较谦虚，其实不需要。
主持人：大家应该还是思想观念上，你一时半会肯定不能立马转变过来，但是就是说你得自己没事给自己洗洗脑，潜移默化的转过来。你像我有时候就可能负面负能量比较多的时候吧，就有时候啊，我说几句我就感觉不对，我这段时间好像吐槽有点多了。就是感觉好怎样对任何事情都是一种负面的眼光看，就是抱怨比较多，我就会自己告诉自己，不能这样子，不能这样子想事情。我得发现另外比较好的方面，就还是要时刻提醒自己。那人嘛，肯定是各种情绪都有的，但是就是说你能控制或者说能转变一下，我希望是大家都朝着更好的方向，就是你更好。
Snow，还有没有什么要分享的呀？你觉得你们白虎队的队员怎么样啊？
Snow：我觉得我们我们的队员都可起心了，都有一种秩序感。每次集合的时候都是最先能够集合整齐的人，非常整齐划一，大的几个小的几个特别整齐。
其实我在约夏令营过来分享的时候啊，也出现这种，就是觉得自己孩子回去没多大的变化，或者是家长期望的那一点，可能没有得到他的预期。其实你要是想着这20天能够得到那个比较大的变化，也有可能会会有大的变化，但是你可能前期已经有一定量的积累。但是你就平时可能量不大，没有那个量的积累，然后你想要在20天内得到一个质变，我觉得可能还欠点儿火候。还需要回去持续不断的去锻炼，还是少量多次嘛。所以说刚刚允浩说的特别好，就是说我们家长不要总是盯着他们的那个，就是表现跟自己那个想法没有吻合的那一点，就是多看一下孩子的优点，把孩子的优点无限去放大，然后这样的孩子才能够自信。如果你要是打压孩子，就会极大的损害他的自信心。然后你再往起恢复的时候，其实挺难的。或者是可以给他那个心里面留下一些阴影啊或者什么的，这个东西是那种。就你植入了，你很难很难去给他再改变。所以说妈妈们确实非常非常的重要给给孩子树立起这个信心。我想说的就是这一点。
主持人：好吧，那今天今天时间差不多了，我们就到这吧，我现在就是最后希望大家永远都保持一颗少女心，跟你的孩子一起共同的成长绽放。那今天就到这儿吧，拜拜。
Snow：好的好的好的，说的非常好，允浩。来，咱们一起绽放，一起成长。

