20230927夏令营分享会（七）
整理：糖糖
主持人：各位亲爱的朋友们还有咱们得明的小伙伴们，大家晚上好！我是今晚的主持人曹社艳。本期是我们2023年夏令营第一期的玄武队主场的分享。今天晚上我既是主持人也是辅导员的角色。
那我们现在先介绍我们的嘉宾。今天晚上，我们邀请的是四位。首先就是我们最最喜欢最最花见花开车见车爆胎的大千老师带着他的珊珊，大家欢迎！接下来就是我们的小雪的带来的宝贝王浩正还有王佳慧，来欢迎我们优秀的家长小雪！2023年，我觉得这个暑假对孩子来说真的是个不一样的暑假，我们在廊坊的果园，因为老师在，所以我们在那儿，整个我们一起，所有的小朋友在一起开心一起回到大自然的这种状态。我觉得每个孩子都有自己的变化，所以我们今天就是孩子跟家长的一个分享会。那么我就接下来就先请老师跟珊珊一起来分享好不好？因为老师一会还有课。
珊珊，你先自我介绍一下，好不好？你自我介绍一下你叫什么名字，你来自哪个队？
珊珊：我叫珊珊。我来自白虎队。
主持人：但好像你后来也在玄武队，是不是好奇妙的缘分呐？珊珊其实我第一次见她在五月，珊珊你自己觉得在廊坊果园里参加两期夏令营你觉得开不开心？
珊珊：开心。
主持人：你觉得在果园有一些让你最开心的事情是什么？现在还能回想的过来吗？你觉得让你最开心的事情，有没有印象深刻的？
珊珊：接力赛。
主持人：我看到你为了接力赛确实哇，那个冲劲啊，真的是。还有印象深刻的吗？你感觉参加过夏令营以后，你自己觉得有没有哪些变化？
珊珊：我就那个头晕，然后感觉长了好多。
主持人：哎呀，太好了。我就从我的角度（说一下）。我第一次见珊珊是五月份我去果园的时候，那个时候我觉得珊珊没有现在这么开。后来我们不是看到你们在果园带操吗？你那个狮子吼简直了这嗓子都已经狮子吼吼成那样，我觉得好震惊啊，我觉得夏令营的效果真是太好了。对不对？还想再参加夏令营吗？
珊珊：想。
主持人：太好了。
师：你觉得跟上学比有啥不一样？
珊珊：我觉得夏令营更好玩。
主持人：这小孩子大家都是，其实回归那个自然的环境，我觉得玩就是学，学就是玩。玩是另外一种学，对吧？你们有收获。我看到你，我看到珊珊，讲一件糗事，珊珊在一期的时候把我给摔倒了。
师：有一次你整那个接力赛，越野接力赛你还摔了，你还跟那谁撞在一块了，你还记得吗？那你（什么）感受？感觉？
珊珊：头有一点晕。
主持人：那你还想再参加吗？
珊珊：想。
主持人：嗯，太好了。我们下次一定可以再见了。
师：你是希望是秋天呢，冬天呢？还是明年的夏天呢？
珊珊：都喜欢。
主持人：看样子，我觉得小朋友就是可能还不太能非常准确的表达自己当时的状态也好，心情也好。但我觉得你最后问他一句，你还想不想再来？他想再来，那说明咱们这个夏令营就是成功的，就是走入孩子内心的。对不对？大家认可吗？
师：可以这样说吧，珊珊她不是上半天嘛，她总是问：“爸爸，下午他们干了什么，哪个队都干什么”？想不想下午上？
珊珊：想。
主持人：这个就是老师说的回归，让孩子回归他的本性，所以他就会自然而然会喜欢，会牵挂。确实是来了半天，但效果极好。珊珊，你有什么你最想的哪个小伙伴是谁呀？最想的小伙伴有没有？
珊珊：都想不起来。
主持人：人太多了，珊珊她主要是因为她参加了两期，太多小伙伴了，然后一下子感觉都很喜欢。让我突然间你做出来，我觉得好难啊，做选择题，大人才做选择题，小孩子不做选择题，对吧？
师：一会我说一下她的变化。
主持人：对对对，珊珊，我们一会让爸爸说一下。你有什么想听我们说的，然后就一会再说，
师：来，表演一下拔脖。
（珊珊演示拔脖，平举）
主持人：小教练了，来看一下啊，她的身体很正哦。现场展示，真棒！
师：还给我们纠正动作。
主持人：对，珊珊以后要做我们小教练的。
师：小雪家的孩子得说一下，一会我和那个小雪再说说，好吧？
主持人：好的，老师休息一下。（问嘉慧）来跟跟辅导员说说夏令营开不开心？有一段时间妈妈都不在身边，特别是小佳慧都很独立啊，我觉得很佩服啊！浩正因为是男孩子比较独立了，我觉得女孩子相对来说可能比较依赖妈妈。浩正，佳慧，怎么样？夏令营玩的有什么可以跟我们分享的？你觉得最喜欢最开心的事情跟我们聊聊？
小雪：开动小脑筋快点想，和小朋友一起玩？
嘉慧：不是。
小雪：那是什么？比赛？还有什么？最开心的是什么？你说都喜欢就可以，是不是喜欢？
主持人：太好了，说明果园就是小孩子的乐园，是不是？
小雪：他们想要春令营，秋令营
嘉慧：我要冬令营。
主持人：太好了，冬令营，你又预定了。那我那句话我都不用问了。你们还想不想来，我就不用问了，春夏秋冬都喜欢。
小雪：其实在训练营以前，我们基本上就是踢足球，其他的一些运动项目基本上没有的。然后这一次，特别是我儿子他夏令营爆发出来的那种，就是那种潜力，有点惊讶到我。
主持人：哇，太好了，把孩子的潜力挖掘出来，放到一个很好的环境里面。就像老师说的，好水养好鱼。
老师，那个珊珊有什么变化呀？回去以后，我觉得珊珊最起码从我表面上来看她，从五月份我看她不咋笑，到了那会夏令营我看她笑得好开心，好绽放。就是那种从点脸上就可以展现的出来，体现的出来。
师：我觉得珊珊的变化还是很大的。由于学校等各方面的压力，我感觉是把她给压住了。这个不仅是珊珊一个孩子的这样，我觉得很多很多孩子都是这样。包括这次他们学校组织的大合唱，老师说每一个孩子都神采奕奕，精神饱满，实际上要看照片和视频呢，完全不是这样，都是压抑的不成样子。夏令营，我感觉这么多年来是孩子难得的这样疯玩疯跑，虽然每天只有半天。唯一的遗憾就是没上全天和在这儿住宿。但是我觉得这也对孩子有非常大的帮助。过来玩和在民宿这边有一个延续嘛，这些日子可能对她也放开了一些。我感觉这个孩子他就应该是这样，应该像小雪说的，应该是在玩耍种培养。不仅孩子，我们每个大人也应该玩耍起来。你们想一想，哪一个小动物小的时候不是跟姐妹们玩耍起来？为什么我们人却剥夺了小孩去玩耍的权利？你看小孩现在从幼儿园开始，有组织的，给小孩组织起来，看护起来，一直到大学历时多长时间了？任何一个动物，他都没有这么长时间去不断的管教孩子。青春期孩子应该独立，成家了，分居了，分家了，但是我们一直看看护下去，导致现在青少年问题层出不穷。儿童青少年如果处理不好，直接影响我们民族的未来。这不仅是我们，也是所有家孩子，我觉得各位家长应该重视起来，要勇于突破。很多说，夏令营一次就够了。你们觉得夏令营一年就一次够吗？我问你们。
小雪：不够，不够。
主持人：完全不够，绝对不够。
师：其实很多（人认为）玩一下得了，就好好收心学习这一年，你就会发现其实远远不够。比如说，从时间规划上来说，我们应该一年拿出多长时间，每个月每天是要拿出多少时间让孩子去充分的玩耍？什么是玩耍？你看那个小狮子，小动物他在玩耍的过程当中就学会了狩猎。是不是啊？我们在玩耍的过程中学会什么呢？学会了孩子之间的的交往，学会了一定的社会实践，学会了生活自理等等等等。这都是通过玩实现的，而不是完全通过坐在课桌前教授。
其实我有一个这个想法，就是说我们能有更多的时间勇于突破，让我们孩子有更多的时间，就刚才我说的三者。能够让孩子学会社会实践，学会生活自理，学会孩子之间交往。原先珊珊她跟别的孩子交往都不喜欢，她哪儿见过这个呀？咱们很孩子为什么有自闭症啊？是为什么有社交恐惧症啊？就他跟别的孩子没有接触过，或者很少接触过。你觉得他会吗？原来我们以为我们的孩子都会，实际上不是。我就说这些吧，让小雪说吧。 
小雪：让孩子玩中学，这个是非常重要。像现在的孩子玩中学的时间太少了。玩中学的话，还可以培养孩子的那个主动学习的一个能力。他主动对什么感兴趣，他自然就发展出来对这一项（兴趣），对什么事情感兴趣，自然他就能学到东西。课桌前的学习的话也也需要，但是那是被动的学习，和在玩中学还是要相结合。就是现在我们的玩中学太少了。这个是现在是普遍的孩子的一个问题。还好我们有得明。
主持人：还好我们有得明育儿，确实。
小雪：其实我今天想分享的挺多的。特别是我女儿去果园之前，她身上、脖子上、胳肢窝、肘窝奇痒无比，然后到了果园以后就发了一次疹子，十天左右，发烧。然后我当时听春春姐的嘛，也没管她，第二天就退了。退了以后我就发现她身上长脓结，对称着长的，后脑勺长，脖子后面长，专长在那个她痒的这个地方。我觉得这个很神奇，你看又没有吃药，也没有专门的去调理她的身体，但她很奇怪，就是在这些部位出了这些很脓的大包。在现场的很多人应该看了，老师应该也看到，就很脓的大包，然后里面的都是脓。这个应该是意外的一种收获。当时我也很惊讶为什么会这样。这可能就是老师说的，就是孩子要有个场给她，然后她可能身体撑起来了，她自然排邪的能力就强了，所以这环境是非常重要的。
然后回来，因为没有那样的环境，刚开始我们让老师开了中药，那段时间回来了，吃着中药挺好的，也不痒。然后中间停了一段时间，又开始痒了，然后又让老师开了，我又拿了20副，现在还在吃。就是这个症状比起以前要轻很多很多。
主持人：太好了，就邪气已经慢慢的散了好多了，现在症状轻了。
小雪：现在还会不定期的往外。然后前几天啊，我看她在后背腰这里也还是长的那个结，也不知道叫什么，这个像痘又不像痘，反正就一看就是有毒的那种痘。
主持人：对哦，所以我们家长明理淡定太重要了，所以在实践咱们老师这种理论。
小雪：对，只有你自身去经历，你才能去感受到这个带来的变化。就你光听别人说，你可能不一定相信，只有自己去经历，经历了以后你才知道，哦，这个东西真的是这样子，真的很神奇，就这种感觉。这是（关于）我女儿（的分享）。
师：我插一句啊，老子有句话叫进道若退。进道若退，就是我们进步了，外在表现退步。像流脓，”哎呀妈呀，流脓，这夏令营不能参加了”。是不是？像我家孩子她头晕，哎呀，那不知道的，“哎呀，咋还头晕了，又感冒又中病毒了”。实际不是，正好是她气机起来，个儿长起来了，身体挺拔了。她整个气机往上顶的一个过程。一定要记住进道若退。
小雪：他身体没有毒，他就不出来了，他说明身体里面有毒，然后通过这样一动，然后正气顶上来了，他就把邪往外面排了。
师：对，我们这个夏令营，你看发烧、出疹子、拉稀、放屁、头晕、打嗝、情绪异常、发脾气，流脓，耳朵流脓的，鼻子流鼻血的，方方面面的我们都出现过。
小雪：对对对，我儿子他有也有很大的变化。首先他的潜能得到一个爆发。平时他是那种很文弱的一个小男孩，阳气不足，平时妈妈带的多，爸爸带的少，一看就是那种就是不够阳刚。然后这次能够把他的这个气给调动起来，整个人就不一样了。他敢跟我反抗，我的话不听了，就是就会有自己的主见和想法，这个我觉得也很明显，他有自己的想法了。“妈妈不要，你去帮我这样这样。”他会安排我去做什么。这个是一个变化。
还有一个就是没去夏令营之前，他的那个背是弯的，扣肩。然后回来以后我就发现他明显就挺拔了肩，肩膀也没有一个高一个低。以前是一个高一个低的，他现在这个肩膀就是平的，然后也没有驼背了，这个也很明显。
主持人：我看你那一天回来在群里面就已经有收获了。
小雪：是的。
主持人：所以我觉得确实只要家长们回去仔细观察自己娃，绝对是会有变化。
小雪：对，然后我儿子就是回来以后差不多一个月。，快一个月的时候，他流鼻血流了五次，我老公紧张，我要不要带他去医院什么的，我说不用，
主持人：流了五次，哇塞！家长们听听，留了五次，家长们你看到没有？小雪都很淡定。
小雪：真的很淡定，一点都不带紧张的，因为他之前什么样有没有流过鼻血，我知道的呀。那刚好是在夏令营回来之后流的鼻血，那我知道他肯定是在排邪气了。然后就再加上给他喝了一点奇壮壮帮助他，就是让他更顺利的去排。
主持人：嗯，太好了，所以明理和懂道理的家长有多重要，只要家长定，孩子就不容易走偏了，对不对？那老师珊珊回去有没有什么有翻病吗？珊珊有翻病吗？我很好奇。
师：有翻病。肚子疼，好像还有口腔溃疡，还有头晕。这次头晕就是翻病。
小雪：这些我们都有，我儿子口腔溃疡也有，肚子疼也有。然后那一天就很可惜的一点，也是我很懊悔的一点，就是我那天刚好是去南京参加水之源线下的活动，我儿子那天肚子疼，然后我老公就带他去医院，结果就给吊了水。我说好不容易一个夏令营挣回来的这一点点正气，我说你一下给毁了。我气死了，我当时就想跟他开骂，后来想想开骂也没用了，木以成舟水也挂进去了。那怎么办呢？我只能期望下一次夏令营就是得明的以后干预了，只能是这样子了。
主持人：其实你想想有可能他身体已经好起来了。这一次的挂水可以检验他身体，对吧？所以有的时候也不一定是个坏事。
小雪：所以家里的另外一半也很重要，真的是很重要。这些概念要跟他们讲，他们遇到这些事情的时候心里有底，不会乱来。
主持人：对，我看下面心月也有说他们家孩子在夏令营的情况，他们也都说挺拔了，也有说有口腔溃疡的。老师，你觉得珊珊还有没有在上有些什么变化的？
师：没有了，我还得开个会，我得先下了。
主持人：好，那谢谢老师给咱们带来的精彩的分享。让我们接进来另外一位，我们继续聊。小雪，你继续分享，还有吗？
小雪：就是真的像老师说的，真的不是一次夏令营就能解决所有问题。这不，这世界上没有这样的一个包治百病的方法。我觉得过程非常重要，就是还是要浸在这个里面慢慢的去受益。他也不是说一下子就来的，就像这个治疗过程，他也不是说一下子就好的，要有一个慢慢的一个排邪的一个过程。
主持人：确实是这样，我觉得小雪说的很对，其实也是我想说的。那行，那我们接下来小雪还有没有想总结的？我们一会儿要接进另外两位一起来分享了。
小雪：就是我现在的一个想法吧。就是平时锻炼起来，观念深究，然后就不要有那种太功利的那种心，在面对现在一些问题要慢慢的疏导，疾病也好，观念也好，是一个慢慢的疏导的过程。
主持人：说的太好了，首先要有时间，然后第二个要有信心，慢慢一点一点改。
小雪：对对对，是的，我们大家一起慢慢的一起往前走。
主持人：好的，那就谢谢我们的小雪，我们进行下一步的分享，谢谢！
坐看云起：嘉琪，你说两句吧
主持人：作为玄武队的酋长
孙嘉琪：大家好，我是第一批玄武队的酋长孙嘉琪。很高兴能给大家分享夏令营的心得。在这为期20天的夏令营之中，我觉得颇有收获，因为在这里我学会了团队的协作。虽然我们玄武队并不是体能最好的一个队，但是我们能够发挥自己的优势，在部落经营中遥遥领先。虽然我们队伍中十岁以上的队员并不多，但是我们能发动小朋友，能提高他们的积极性，能对于不同的年龄的队员，各有分工，各司其职。
在这个夏令营，我的身体也得到了历练。原先在学校的800米跑，我要跑将近五分钟。但是从夏令营回去之后，我能把800米跑的成绩控制到四分钟之内，这得益于夏令营的努力以及夏令营教练们的帮助。在这个夏令营中，我收获了成长，也收获了欢乐和泪水。很感谢这个夏令营，我们的这个夏令营会越来越好的。那这就是我的感言。
坐看云起：她的收获，孩子的收获。
主持人：谢谢嘉琪这么有心，还做了一个总结。哎呀，我的天呐，太有心了。珊珊，你也说说？
孙艺珊：我现在最大的感受就是从夏令营回来以后，身高明显增长了很大。原来一米五六的，现在直接一米六了。
主持人：哇塞，比我高了，哎呀，太厉害了。
孙鹏钧：怎么发现的呢，就是回来一穿那个校服裤子感觉短了。原来稍微长一点点的，一个暑假过了以后就感觉短了。
孙艺珊：我回来以后返校了，好多同学都说感觉我有什么不一样了。我感觉我比以前更开朗了。我在玄武队最大的感受就是我们玄武队从经商样样都不行，最后变成了除了体能不大行，其他的经商什么都是第一的队伍。
主持人：对对对，这是我们的优势，非常大的优势。我们卖东西都可以卖好多钱，每一次都收获满满。
孙艺珊：然后给其他队员发铜币的时候感觉特别有成就感。
主持人：做大姐姐的感觉，做老板的感觉找到了。还有吗？
孙艺珊：暂时没有。
主持人：等会让你爸爸再补充。嘉琪，你呢？你回去的时候呢，你同学身边人有没有说你变化的？
孙嘉琪：他们只知道我晒黑了。
坐看云起：女孩子都在乎这个。
主持人：我就想起来，然后每次排队的时候，就是嘉琪她总是拿个防晒一直喷。当时我说你这已经很白了，还在喷，所以怕会被晒黑。
孙嘉琪：后来慢慢的养回来了啊。
坐看云起：基本就变回来了，我看孩子脖子分界线，黑白的已经不明显了。
主持人：问一个我们最想知道的问题，珊珊嘉琪，你们还来吗？
孙艺珊：我来，我必须水君知道我的厉害。
孙嘉琪：到时候再说吧，我也不是很确定。
坐看云起：明年孩子中考，要提前到学校，反正时间上没有把握，到时候看情况。
主持人：我觉得像珊珊嘉琪她们这个年纪变化好大呀，好快呀，看到孩子们是越来越好，做家长的好欣慰呀。
坐看云起：对对，确实。
孙艺珊：而且我还长胖了好多。
主持人：哇，你这不叫长胖，本来太瘦了吧？脾胃好了，是不是啊？
孙鹏钧：主要是那个做饭阿姨那水平可以，相当可以。
坐看云起：她的身高长了，导致体重增加，不一定是胖了。不要光看体重啊，看你的腰围啊啥的，人长高了，那些比例都会同等的增大啊，没有胖，珊珊不胖。
孙艺珊：我们同学男生都比我瘦。
坐看云起：你要健康才是最美的。
主持人：你要长高，你长高肯定是需要肉的，对不对？你长高你就需要那那个体重跟相对应的肉才能对上去啊，才能匀称啊。阿姨说你正好呢，太瘦了不好。
孙鹏钧：其实他在长高的同时，他肯定会脂肪呀还有肌肉它会跟着长的，整体的体重会有提升的。有的时候你要准备长个儿的时候，他也是身体有个蓄能的过程啊，
坐看云起：是这样，没错，你得有能量支撑了，要不你长不起身高来。
主持人：对对对，是。行，珊珊跟嘉琪还有什么想要给咱们一起分享的？
孙嘉琪：就是果园里有几只特别可爱的小猫，就是有一只小猫今年可能刚产了崽，去撸它它就会咬人，去撸猫的人都要小心一点。
主持人：你这个善意的提醒太好了。
坐看云起：行行，大家都记住了。
主持人：珊珊呢，有吗？我觉得玄武队的小伙伴。咱们特别擅长经营。然后。每个人都很优秀，但特别是在后面，在那个竞赛比赛的过程中，每个人都拼了命，我觉得那种团队精神很感动。
孙艺珊：对，就是想玄武队的小朋友们都很努力，就是天天想着一起经营挣铜板。
孙鹏钧：因为这个铜板的诱惑力太大了，大家都是卯足了劲的挣。
主持人：因为这个一期我们确实缺乏了一点点的经验，然后可能大家确实比较侧重经营那一块。但是我觉得我们玄武队是不管你把它放到哪个环境里面，珊珊跟嘉琪带着我们团队小伙伴就很擅长经营。因为她们本身是女生，相对而言哈，体育方面肯定会弱一点，我觉得没有什么问题。
孙嘉琪：我觉得虽然我们现在体能不是最好的，但是我们经过努力可能会变得越来越好的。
孙鹏钧：对，自己通过这个夏令营看到自己的不足，下一期就会变得更强大，自己在家里边也该跟卯足劲练一练，对不对？
孙艺珊：对，下一期我要和嘉琪一起摔跤，张生元我就不信把他摔不倒了？好了个礼拜要
主持人：对，支持挑战，敢于接受挑战，敢于面对困难，这就是我们的得明精神，得明二代的精神。支持你们！比个心给你们。来，那我们接下来让爸爸妈妈说一下好不好？从爸爸妈妈的角度，讲一下孩子的变化。
特别是我们的孙教练，我们的孙教练是整个小班的教练，全程都有参与，特别辛苦。然后我觉得他们家娃也在夏令营，我觉得应该有也有很多的想说的，想分享的。来孙教练。
孙鹏钧：其实整场咱们这个活动办的是特别好，包括孩子身体发育还有这个心理上都是得到了一个提升。但是好多家长就是觉得就是感觉暂时看着他可能变化不是很明显，但是你看就像那个演电影，你得让子弹飞一会，它有个过程。而且很多影响它都是潜移默化的，你包括有的时候他回去以后再参在学校的活动里，他会更乐观了，更有勇气啊，各方面都有提升了。这个需要咱们家长去观察的。因为咱们也不是说就是为了这一期夏令营来如何做。就是没有夏令营以前，咱们按照得明的这个理念也一直在做，在坚持去影响，带着咱们孩子去遛娃呀，锻炼。有了这个契机以后，大家就是形成一个有组织，一个部落的时候，他就更相对于属于一种那个集训的那种感觉。原来可能是在爸爸妈妈的带领下去做一些活动呀锻炼，这完全给他送到这个夏令营里边，他又是另外一个感觉。只不过是有的孩子回家会跟妈妈爸爸去分享一些，有的他觉得他就是记住了夏令营那个特别他认为重要的一个点，其他的点他就给忽视掉了。其实就是他忽视它也存在。所以说整体你就看孩子来年或者是未来，他还想不想跟着这个营一起成长，这个是很关键的。那下面有师姐说一说。
坐看云起：好，我来简单的说一下。我孩子这是第三年参加，（以前）每年她都是没有达到我想让她加入的那个天数。她第一次是参加了一期，第二次也是一期，第二次其实我是想让她多参加一期的。今年一期是20天，所以参加一期我觉得还比较合适。应该说今年比往常不一样的地方，我觉得一个是咱们的大环境确实是比前两年要好很多。它这个果园面积比较大，里边（东西）齐全，有动物，有植物，他这个大环境要比咱们临沭还有西安肯定要好，还有老师亲自坐镇。有些家长可能容易有焦虑的，我觉得老师在那儿坐镇，他的焦虑就会减少很多。所以我觉得比起前两年来说，咱们今年在果园的这个好像就是说孩子和大人就是闹腾的最少的一次，我觉得跟这个大环境有关系。
还有我们这一届的的运动就不像前两年那样（大）。前两年可以说是比作武火吧，这个就是运动量比较大，那有山嘛，要爬山，然后孩子运动量一下子就上来了，特别大。今年我们就是放缓了这个节奏，我们这个节奏要缓，那边本身也没有山，然后老师考虑的我觉得也很对，就是说，你要是让孩子猛的加大一下力量运动，他可能有疲倦劳累的感觉，回去以后他可能他就有点抵触心理吧。有些孩子他可能刚去了，他也不适应，回来以后他就觉得那儿太累了，然后他可能会对这个运动量啊，就是觉得偏大。今年呢，我觉得从运动量上来说，可能参加过往届的觉得这个运动量小多了，但是第一次参加应该觉得比较适应。而且就是我们今年更偏重于像文火吧。应该说以前像武火，今年像文火，大家慢慢的熬制的一个过程。就让孩子的生机一点点起来，我觉得这是今年夏令营的特色。所以说应该说我觉得今年孩子和大人有情绪的有意见的，相对来说比往年都要少。
你像我孩子吧，他回家她也说，我觉得没有往常年的运动量大，就是说对她来说她可能已经深层次的一些东西，就没有明显的表现出这个翻病的情况。但是有些东西实际也是在改善的，所以她回来以后告诉我，我的长跑比去年提早了一分钟。虽然说还没有达到学校要求三分多少秒的，但是应该已经进步一大块了。就是说她的体能实际上还是在往上增长的，就是说咱们夏令营这个后劲比较大。而且我觉得我们家长也不能说指望一个夏令营就把孩子所有的问题都纠正了，这个放在哪儿也是不现实的。你像如果说用往常的武火，他可能呼的升一下，但是这个东西可能不稳定，就会掉下来。所以说就是我觉得通过夏令营给孩子们树立一个正确的这个理念，他懂什么样的健康最重要，应该怎样去获得健康，还有怎样去锻炼。他掌握这个方法，树立了理念，掌握了方法，然后他在日常生活中来努力的保持住这种状态，我觉得这个才是长远的。就是说你哪怕一天少练一点点，他知道这个锻炼的重要性，然后家长再督促一下，孩子再有一下自觉性，那么这个习惯呢，就可能慢慢慢慢的固定下来，养成了。养成这个对他还是终身受益的，所以说我觉得有条件能参加夏令营还是要去，给孩子培养一个好的习惯，从长远的说，这才是他最根本的。
还有就是说，我们的果园今年增加了经营这个活动，我觉得对孩子也是有很大的锻炼的。你像现在的孩子，基本失去了像我们七零后小时候那种环境，满地撒欢跑，然后和孩子们是你摔一跤我绊你一下啊，哭两声就拉倒了，就没事了。现在孩子因为他失去这个环境了，家家就这一个，顶多是两个，然后孩子们之间我觉得他处理人际关系的能力也好，应对外边这个复杂世界一些能力也好，都很弱，都非常弱。家长就是说对孩子保护过多了，啥都要干预，那夏天一冷，说哎呀，你冷不冷啊，非要给你加点衣服；然后你吃的饱不饱，要追着喂。其实像这些东西我觉得家长完全可以放手啊，你要是说在家里呢，你就不自觉的，你还是要这样去做，但是放到夏令营你就鞭长莫及了，你够不着了。孩子在那儿，他自己要学着处理一些事情，锻炼自己的自理能力。还有跟小伙伴之间有了矛盾怎么来处理，怎么样来化解，这些对他都是一个成长的锻炼。这时候你家长隔着远，你反正就是想插手，你也没有那么好的条件。我觉得对我们的家长和孩子来说，他都是一种双向的成长。因为你要是不放手让孩子去努力一下，你就不知道自己的孩子有多大的潜力。很多家长就觉着，离开了我的护佑，我这孩子会不会摔跤啊，会不会经不起风雨啊，实际上孩子的能力远远要超过我们的想象。我觉得就是说放到果园去，我们的家长和孩子都可以得到锻炼。
还有像这个翻病，我们有些会员可能也知道翻病这个概念，但是没有印证在自己的身上，面临到第一次的时候，他可能也会紧张，会担心，会害怕。但是放到果园里出现了这个翻病呢，有辅导员，有教练，还有咱们的老师，相对来说他就心安。出现这种情况以后呢，我们互相鼓励一下，家长就扛过去了。扛过去，慢慢慢慢的他对这个翻病可能就有了一个直接的体验，而不是光听别人怎么怎么说，说你要翻过去啊，轮到身上他就受不了了，他担心出问题。放到夏令营呢，那孩子出现翻病，然后经过一个过程回来再有翻病，再经过一个过程，慢慢的家长我觉得对我们这个健身恢复健康的这一个过程有了一个直接的体验。我觉得也是非常好的。就是说很多东西你都要去体会一次，面临它，然后你才能有真正的理解，而不是停留在理论上。
所以说我们的夏令营，应该说是对各方面吧，不仅仅对孩子，对我们的家庭整个都是有很大的帮助的。特别是像第一届我们有些家长，第一届我记得夏令营的时候，有的家长就是整天在群里盯着消息，孩子有啥风吹草动呢，马上就找，马上就找。咱觉得这家长也太累了，那孩子也被你管的没法琢磨了。但是呢，到了第二年第三年，慢慢慢慢的，哎，他也成熟了。你像我对孩子，孩子前两年还小，他跟男孩子之间有时候有矛盾，男孩子弄个死蛇吓唬，然后又哭又闹的。这女孩子胆子小，又哭又闹的，每天在电话里跟我哭诉，我也没办法，回来以后还是闹情绪，说我明年坚决不去了，但是过几个月慢慢慢慢他就忘了。第二年说要不我再去一期吧，然后再哭闹一阵，但是今年他就基本没事了，在那儿我都不知道，他说跟其他小朋友闹了啥矛盾，我啥也不知道。他也不跟我说，我也不清楚。回来那听别人说起来啊，我说那你跟谁还有过口角吗？有过摩擦吗？她说有啊。反正对孩子来说，她觉得司空见惯了，就是说她也得到了成长。所以我觉得我们的夏令营应该是在这方面的尝试也是比较成功的。我也希望我们的家长就是说对待孩子一定要敢于放手，让孩子自己能独自面对一些东西。就像他的身体要翻病，同样他的性格，他的这个处事的能力也需要一个提高的过程。这个过程也是反复曲折的。所以说我们家长呢，把孩子放到夏令营，给他一个自由的空间，我们也学会放手。家长对孩子最好的就是说一个守望，你要守着他，望着他，不要过多的干预，最后彻底放手，就是要达到这样的一个目的。我就说这些吧。
主持人：我的天呐，师姐真的是说的太好了。我感觉这些话家长们真的要去反复的去体会。我总结几个关键词，第一让孩子养成一个正确的健康思维模式很重要，然后养成习惯；最重要是很多家长我觉得这一点坐看师姐让我真的是很佩服，就是放手。真的我觉得很多家长真的很难做到，我以前也做不到，我后来是通过学习以后有改变。
还有一个我觉得就是像师姐说的一个双向成长。很多妈妈就是不断盯着孩子，盯着孩子这个，盯着孩子那个，慢慢的到了这三期以后就开始不盯孩子，自己也是一个放松的过程跟成长的过程。我觉得直是太好了，谢谢师姐。那孙教练呢？
孙鹏钧：其实我觉得你看说放手这个，为什么现在家长他有的他不敢放手，其实还说的就是咱们这个工作人员一个责任心的问题。我从市面上也是接触过一些这个营什么的，其实还真没有像咱们得明这样的，就是大家的这个责任心，包括这个照顾孩子，这种保护的心理。其实在咱们封闭这个环境里边，咱们都是把大家的孩子当成自己家的孩子来去看待的，所以说就是从这种得明咱们会员呀，包括之前线上线下，包括孩子来了以后，这要跟比社会上还要更多了一份爱在这上面。所以说是完全可以放心。
主持人：对，就像我们有几个孩子比较小，家长没在，像佳慧呀，还有雨墨啊等等，他们妈妈没在的时候，都是夜雨江南等等带着一堆孩子去。我们带孩子去洗澡，或者是他们带着去洗澡，我就真的很能感受到这种像孙教练说的爱。孙教练你们家自己的娃回去，你感觉站在你的角度上有啥变化除了她自己说的？
孙鹏钧：我感觉就是体能呀，整体的这个，上了一个台阶。包括你看我有带他这在这边去找体校的教练，跟着体校练，练完了，其实他的这个力量是强度是很大的。咱们的这个这个状态，是边玩边练，他是在无形中润物细无声的就长起来了，但是你跟他体效练，你跟不上人家的强度，他也着急。完之后你跟着人家这强度走吧，他到时候就肌肉会酸疼，所以说他就会形成这种，就是我回来我又给他来做一个按摩，做舒缓呀，放松。但是你要想在这个事上，你要是你就按照人家的做，你就得按照人家这个走，就强度上是上来了，但是可能会有这种肌肉的这种撕裂完了再成长，再修复的这么个过程。我去的地方那个教练说：“你们那种属于健身领域的，你想在这个竞技上面拿不到结果的。”我说既然选择您，就跟着您那边。他这个强度上来以后，肯定会有痛苦的过程。但是呢，就是家长看着吃不了苦呀，孩子有的他也吃不了苦。你看在那练的孩子，其实好多的就伴随着这个伤病损伤的这个各种练伤的，也有。就是强度的问题，就是咱们正平时的你看看你平时的强度，还有在营里边的强度，它就是一个循序渐进的一个过程，都有个过程性的，而不是说就直接就把孩子的体能他拉爆。就是拉爆了在营里边，你再回到你的生活中，你的原有的这种生存环境中，你又回到常态。他还是一种反复的一个（过程），你还不如就是养成一个循序渐进，他对这个事没有太多辛苦的回忆，而且乐趣多一点。下次他还循序渐进，一点点它就是就长起来了。
主持人：对。对，说的太好了，文火慢炖，然后不强求，不急于求成。不强求，我们需要时间来慢慢的让孩子，让身体变得越来越好。我们两位家长还有没有想要补充或者分享的吗？
孙教练，你当时其实带小朋友啊，像你从第一天到最后一天那小朋友，你感觉他们的变化大不大？
孙鹏钧：变化挺大的。其实最近的发生的变化，其实我看的，因为在咱们这个群里啊，包括春春姐他们家贝贝变化，我感觉就长大了不少。因为她这这两天不是又到果园了嘛。我就感觉比在暑期咱们夏令营时候又长高了，而且又长开又舒展了一些。你看咱们都营期结束到开学有一个多月了，他整体的他就感觉出来了。
主持人：所以后劲很大呀，家长们真的要要好好的观察。
孙鹏钧：因为你想每个孩子，他的生长这个规律不是完全一样的，那有的长力就变化快一点，有的变化慢一点，但是都会有。
主持人：对，跟咱健身一样，有些人有效果，有些人一练就打嗝，有些人就是不打嗝，一定要练到一个地步的时候再打嗝。
孙鹏钧：都是一个道理。你就像吃咱们的产品，就包括奇真一样，有的他就吃一丢丢，“哎呀这个不行，这个能量很足”。但是有的他吃一包，“我怎么没感觉呢”？其实每个人的感受是不一样的。
主持人：对，说的太对了，就是这样子的。那云起师姐呢？
坐看云起：我基本就说这些吧。咱们的夏令营我觉得跟市面上的那些运动，咱们这个就是说你边蓄积能量边往外引导能量，基本它是一个动态的平衡。所以说他不可能像市面上那样说一下突然的孩子啥增长出来了，但是那都是过耗了，过耗了以后还要回补的。我们这个是边养一些，然后边导出一些，基本是个很平衡的状态。它是慢慢的，慢慢的，孩子的经络通了以后，力量自然就上来了。而外面的那些就是过耗，因为孩子相对阳气比较足嘛，但是它也有损伤，你有时能量没培养出来，或者没有通开，你就强行的往外导，这样的对孩子的身体还是有损伤的。或者对他心理上也有很大的影响，他就很抵触这个东西。我们这个就是慢慢的哎，一丝丝的长起来，也是应该说是后劲非常大，我觉得这个应该说跟市面上的区别还是非常大的。外边那些他是不讲通顺性的，孩子有些淤闭在经络里边的问题，通过他们那些训练是没法解决的。真的是没法解决，因为它里边没有这个松中通通中松这个概念，没有讲这个循序渐进，就是硬拉硬开。硬开的结果就是深层次的东西触不到，把外边给你弄卸了，所以说那些很多孩子确实是练伤了。一旦他自己将来可以不练了，他马上就躺平他啥也不干了。所以你看包括咱们国家很多拿奥运奖牌的运动员，到最后一旦停止了，就跟吴明霞她说当年在国家队就是魔鬼式的训练，她把所有的潜能都发挥完了。一旦她不干了，她就说那个行业她回顾她都不愿意回顾。其实给她带来了很多光彩，她都不愿意去想。然后她就再也不接触了，很快就发福了。她的训练就是把你的潜力给你挖出来，但是没有培养你的经络，所以最后就是说她的后遗症还是非常非常大。
主持人：我们应该是持续稳定的
坐看云起：对对，我们应该珍惜老师给咱们发明的这种经络健身，它温和缓慢的从根子深处把你绽放出来，而不是说里边没有触动，外边拼命的拉，最后把你拉伤了。我们是通了经络以后，我们自觉的来享受这种运动，你就可能把这个东西长久的坚持下去。这才是他们最大的区别。我就说就这些。
主持人：说的太好了，说到精髓，说到点上去了。就像我们的得明健身，你练完之后，你觉得整个人身体很愉快，你不会像吴明霞那样，你不想练了就会上瘾，练了再想练，练了再想练，越开心越练，进入一个良性的循环。他们外面那些机构背后不了解人体的规律，不了解人，最后没有文化来支撑，因为我们有得明的强大文化支撑，所以我们跟他们就是不一样，就是好，对吧？
坐看云起：是。
主持人：太好了，谢谢两位家长。大家还有没有想补充的，或者是想分享的？
孙鹏钧：我再说一点。就是咱们的子女们，得二代们，包括咱们得明会员，可能你这个家庭中的另一半他还没有参与进来，其实你把这个孩子送过来，你通过孩子的变化，大家一起努力，两个人有了明显变化，更容易去感染其他没有进来的另一半，所以说这你要学会借这个力。孩子又成长了，还带着孩子一起锻炼了，还能更影响那个家庭中没有参与的那一个。所以说你想家庭里边这样的形成一个健康的良性的循环，整个家庭才会好。所以说也是一个过程。
主持人：嗯，对，借力使力，然后大家把孩子拉到我们这一边，让自己跟孩子变得更好，再去影响我们的另一半，像我们的家人。
太好了，我觉得今天的四位家长都分享的太好，我觉得好多内容都特别精彩，话语也都非常经典。咱们自己的文化也好，自己亲身感受也好，我觉得让我也收获很大，我相信在座的家长们也收获很大。那么大家还有补充吗？如果有补充咱们就补充，如果没有补充，咱们就一句话来总结一下。或者是以及咱们自己未来的期待也好啊，对孩子的期待也好，都可以。
坐看云起：应该说跟着咱们的得明，了解健康的原理，享受我们生命生活真正的乐趣，这是高雅的，高层次的往上升级的乐趣，祝我们每个人都努力成功。
主持人：好，谢谢师姐，说的太好了。孙教练，你家孩子参加过几次夏令营？
孙鹏钧：我们是第一次参加夏令营。
主持人：但平常大家都知道啊，孙教练很早就参加溜娃的活动。
坐看云起：孙教练个爸爸那简直是称职的不得了，世界第一好爸爸。
孙鹏钧：其实我就想的是，就是孩子的成长是不可逆的，你认可老师的这个，咱们去实践，哪怕就没有夏令营，咱们也是按老师遛娃去给孩子去创造一个时间还有空间。帮他到他的这个青春期完之后，哪怕你到高中以后，咱们还更有这个资本在社会中，同龄人中去竞争。其实这是一个蓄力的过程。但是你要错过了，到时候你后悔也来不及了。
主持人：对老师之前我记得在育儿的时候有提过，就是说孩子大概在16岁之前，还是有很多可能有基因什么这东西还是可逆的，对吧？
坐看云起：容易改变，就是说他的经络成长程中，它的调整度比较大。就跟那树没长成一样，很容易再纠过来，但是一旦长硬了就困难，不是说不行，但是难度比较大。
主持人：对，就像我们一样，我们现在在平衡中慢慢慢慢的就困难很多，所以确实是不可逆的。大家就抓住这个黄金时期，让我们的孩子在这个环境里面慢慢的去浸泡，对吧，
坐看云起：小孩子现在健身是顺水行舟，还正好乘着生长式。我们现在是逆水行舟，我们现在就是迎着波浪，你不迎不逆，你就得往下掉，必须得逆风而行，逆水而上，必须这样。
主持人：不然就是不进则退呀。
坐看云起：对，是这个意思。
主持人：像我们孩子，现在大部分的孩子，说实话天生可能就从娘胎就带来很多东西，再加上后天我们不会养孩子。我以前真的不会养孩子，所以我觉得咱们这个得明的育儿夏令营真的是太好了，我觉得我们是很幸福的，我们的孩子也是幸福的，对吧？
孙鹏钧：对。
主持人：行，那我就最后再走。总结一下吧，我觉得咱们夏令营看上去没有收获，但这种收获是无形的，跟咱们得明健身一样，真的是要时间，要日复一日，要年复一年。可能累积到我们的文火慢慢慢慢烧了以后，突然间它就一下子就烧开了，或者是烧到一定的地步，它就由量变就到了质变。所以我们作为家长或者咱们会员，要先去种种子，让孩子先有这一颗健康的心。健康的种子先种下去，然后我们在得明健身这个环境里边慢慢的去浸泡。浸泡以后我觉得家长要做的事情就是静待花开，一定会有一个好的结果给咱们。所以我觉得，像咱们得明健身，不管在身心健康方面，还是活力体力，在竞争方面，老师也说了，一定要让我们的孩子像花一样绽放，像风一样自由，这就是我们得明健身最终让我们的孩子所达成的目标。
谢谢你们，谢谢家长们的参与。
最后我要给我们的玄武队点名，酋长孙嘉琪，副酋长孙艺珊，然后之前有李雨晨，有王子晨，然后还有咱们的学员啊，还有我们的副酋杨彩文，还有我们的成员有陈希宇，杜元鑫，袁永翰，张雨墨，王希雅，王佳慧，王子琪，王子阳，桑宇蒂曼。特别感谢我们这些所有的小朋友成就了我们一期的玄武队。我们当时在廊坊的那个夏天，我们一起经营，睡在一起，一起笑，一起哭，一起闹，一起逗，我们一起卖力锻炼，然后一起一起挣钱。我觉得大家在一起又很放肆，又很放得开，一起偷偷吃零食，其实我都知道的啊。然后咱们在一起在团队里面的比赛，最后为了荣誉而战斗，那种团队的力量让我觉得我们的玄武队就是最棒的！我说完了。我相信，我们玄武队就是特别擅长赚钱跟经营，我觉得明年可以发挥我们的优势，同时呢我们想去挑战，把我们的身体练好，明年继续来战！
好的，那最后用我们那一句话吧，希望咱们的孩子能够像花一样绽放或，破除现在整个环境，让我们做好我们自己，让我们的孩子像风一样自由。
我们今天特别感谢四位家长，也感谢我们玄武队所有的成员，谢谢大千老师，谢谢小雪，谢谢坐看云起，也谢谢孙教练，谢谢嘉琪，然后谢谢珊珊，也谢谢亦珊，谢谢佳慧，还有咱们的浩正！好的，今天晚上的分享到此结束，时间还挺长的哈，谢谢大家的陪伴。咱们夏令营继续见，拜拜。

