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主持人：给大家简单说一下无余，这是公开课，无余是老师创立的比较系统的有一个大的中医背景下的一个推拿。所以我们相当是给大家带来用无余比较系统的一个推拿，教大家解学生活当中遇见了一些亚健康症状。我们生活当中遇见的一些亚健康症状，包括小孩子的感冒发烧、肠胃不好都可以用推拿的方式来解决。
大家知道得明目前第一个当然是健身，非常系统的一个经络健身，给大家带来了非常好的一个健康方式，解决我们亚健康的一个方式。现在老师有无余推拿、健身推拿，还有我们的中医。所以我们是一个非常成体系的中医大体系下的一个中医带给大家的一个大公司。
所以我们今天说的是什么呢？因为我们大方姐目前正是无余推拿的实践者，她有自己的店，她今天给我们分享通过无余推拿给大家解决问题的一些案例。还有她自己在无余过程中的感受。大方姐，你先介绍一下自己。
大方：我是八期健身会员，来自浙江，一期无余班，也是气学中医班，我分享一个我父母的案例，我母亲中风的事情，这个已经过去一年多了，她是2023年大概1月29号中风的，1月30号我妈电话打过来的，前一天中风了，她到第二天，它的嘴巴说不出、发不出、口齿不清的时候，才电话打给我，我一听，这声音咋这样了，我脑子里一个反应就是中风了。
我说你咋回事，她也说不清楚，我在店里，连忙放下所有的东西，就开车过去了。我开车的时候，脑子里还在想，中风了那怎么搞？一边给我老公打电话，我老公是医院里的，我说你给我配一盒安宫牛黄丸。我的脑子里想怎么弄怎么弄，因为我也没有经历过这么严重的事情，我一边开车，一边打电话给春春，我说中风一般什么样的思路？春春当时给我提了一下，她说手上心肺经这个地方拍打，她就给我这样稍微提了，但我也没看到本人。到了以后，我看情况给她稍微弄了一下，情况还稳定，身体也没有我想象中那么口齿不清，眼角歪斜，她这个左侧已经都塌陷了。
因为我妈本身有一个基础病，她的右脚是不好的。年轻的时候，她的右脚本身就是没有力，她年纪大了，脚就是拐一拐一拐。所以她的左侧中风了以后，她走路的时候还是一拐一拐的，人家看不出来，一直要到她讲话口齿不清的时候，人家才说，你怎么了，你要到医院里去看的，所以她才打电话给我。
我到了以后，把我妈接到我家，到我家那一天，我心里还是很沉重的，怎么弄呢？我脑子里想要不要送医院，然后我看她大气稍微稳定了一下，那时候我就想到我按照自己健身的原理，给她稍微弄一下，就回到我家。
傍晚我老公下班回来，他一进门，跟我妈打招呼，我妈瘫在沙发上，她跟我老公打招呼的时候，口齿不清，我在旁边给她这个地方拍打，左右两侧拍，左侧拍了三下，马上血块就出来了。这个时候我老公跟我老妈说话，她的口齿明显就变了。
这个时候我都感觉到太神了，这么神的。我老公就说了，暂时观察，不用送医院。因为他是搞西医的，我是搞这个的，他以前也不太信任我，肯定是信他。平时我给他已经在做理疗了，做理疗的过程中，他有反应出来，他的疗效也很好。本来我老公这个地方（眼下）长了很大一个痣，人要做了做理疗。那时候还只有小无余头面篇，头面片做了大概一年左右，这个痣后来做掉没有了，他那个时候已经很相信我这个东西有效果了。
他刚进来的时候，听我妈的声音发生的改变，他就说暂时观察，不用送医院。这句话就像一句定海神针，让我安下心来。当时我压力其实也很蛮大的，因为这种事我也是第一次经历。
第二天我晚上就给她身体全身检查了一遍，就像现在做的大无余一样，找问题点，问题点做了一遍。第二天观察，当时我拍手上操作的时候，有点效果的时候，让我老公买的安宫牛黄丸，我就想暂时不用吃这颗药，后来都没有吃。
第一天的时候给她配奇风，第二天早上我给她泡奇风的时候，本来那天她喝水喝下去都是流出来的，口水咽不下。第二天早上我给喝她水的时候，明显感觉到好像不太容易流出，我老公说好像稍微好了一点，不太流了。我觉得这么神奇，这么快，因为第一天给她喝了两包奇风。回来的时候，晚上我又泡了一包奇风，给她做了一点全身后背阳经，给她搞了一下阳经，但我不给她很重的搞，稍微检查了一遍，我感觉她的问题点还是在心口这个地方。
因为她听西医的话，她听中风两个字，肯定会脑子思路转到脑袋上。经过我老妈这次中风，我对中风的理解，不是单纯的在脑上，其实问题点每个人都不一样，不一定每个人在脑上。
后来大无余我们学过了，我想当时我的操作是对的。我当时记录了七天之内的变化，这七天之内变化太大了，就像一个小孩一样，她说话很快的。第二天她的口齿稍微清楚了，喝水口水不太流出来了，本来是全部都流出来，咽不下去的。她的手左侧全部都是歪斜的，抬不起来。第二天我又给她泡奇风，少量多次给她做理疗。
那个时候我给她弄大无余了，我得插一句，我本来是健身，我是得益于健身，因为健身受益，通过健身把我身上很多问题都解决了，我就很相信老师健身的理论，我也很期望老师开中医班，我当时就报了无余班。
所以我对自己通过健身改善身体，我把这一套用到我老妈，她中风的时候，没有大无余，我就利用健身的理念用上去，她七天之内每天一个变化，真的很快。
当时把她每一天的变化我都拍了一个抖音，当时她的左手是抬不起来的，我就让她抬起来，我知道她力气没有，我让她还是要动，我每天也不止一次给她做大无余，我就坚持少量多次的原则给她做。我感觉她有点累了，我就不搞，让她休息。她觉得想动就让她动，让她左侧的手、左侧的腿不停抬。
第三天的时候，她身体还很弱，我家走到工作室，还有很长的一段路，我也不放心让她走，我是开车开到这，然后让她在店里，她就说说话，那时候她吞咽啥的都已经好得很快了。本来咽东西来咽不下去，喝水都咽不下去。第三天的时候，我就让她出来到我工作室，她可以帮我扫地了。反正七天内变化很快，最后几天她的手都能够举上来了，很快举上来了。
但是七天之后这个变化不太明显了，所以我只拍了七天，后面变化不太明显，不太肉眼看不到。
主持人：那有没有恢复到没中风前的状态。
大方：没有，因为她身体很弱的，稍微动一动就很累，每天给她泡奇风、奇真，我脑子想，反正这个是给她补充正气。当时我也不知道老师的诊室怎么开方。只是觉得无余这么有效，我就想把她的身体全部都用无余来搞定的，那时候的想法是这样的。
七天以后觉得有点慢了，但是效果还是有的，一个月以内的有一天我妈出现翻病了，前一天我在她肚子上找到一个问题点，我就多按了几下。第二天中午的时候，我刚好出去外面一下，回来的时候，哇，她那个兴奋状，她像是个小孩子的一样，我说咋了？
她说刚刚心口这个地方鼓起来包，很痛很痛的，胀起来了，鼓起来了，就心口那，后来啪掉下去了，掉到腹部，掉下去的时候又很痛很痛，胀胀的痛，那样啪又掉到腹股沟那个地方，腹股沟那地方很胀很胀，像气球胀开的胀，然后啪掉到大腿上，就掉到大腿上那个地方，后来哗散开了。
她说这么神奇的，现在好了，她说有个鼓包很痛，掉下来的时候很痛，但是马上又掉下去了，一直掉到大腿上，它哗散开了。哇，这个翻病我感觉也很兴奋。那一天我就觉得，原来可能把她淤堵的气溃给它散开了。
中风后三个月后，我想还是需要有中药调理，我让她喝老师开的中药，喝了大概有大半年，去年底，她煎药煎得烦了，说要停一下。我说那你就停吧，反正我遵照你的想法，停一段时间也可以。
去年一段时间出现很多的翻病，包括情志上的翻病，我妈跟我爸以前他们两个人经常吵架，我老爸的身体其实也很不好，脾气很不好，因为身体里脏腑淤堵的原因，使他脾气很差。我妈生病中风的那一年，刚好是我老爸外面工作回到家的那一年，两个人经常在一起，经常闹矛盾。我妈生病跟他们两个人经常吵架很有关联。
那时候我是每个星期回去给我妈做身体，也给我爸调理，第一次给我爸做无余，就做了脸，第二天眼肿了、脸肿了，他吓死了，他就不要做了。因为他是男的，翻病马上就出来了，之后他也不想做。他人又在外面，不经常在家，碰不到一起，不太做。
我老妈中风那一年他回来了，也是因为身体的原因，他的记忆力很差，回家的路都找不到了。所以那边认为你年纪大了，应该回家休息了，所以他回来了。刚回家休息，他这段时间心情很不好，所以经常把气发到我妈身上，所以说两个人不好。
那时候我每次回家给我妈做好以后，就给我爸做，我妈72岁，我爸76岁，当时我爸记忆力很不好，他肚子很大，脸很红的，农村里他们认为是人脸色红气色好，胖，肚子大就是有福，说明你条件好，他没有血压高。
但是那一年我妈中风了，去年他经常说头晕，躺下也头晕，睡也头晕。我给他做身体的时候，按肚子的时候，肚子很硬，而且是隆起的，但我也没有想那么多，我想肯定是身体很瘀滞。
因为我老爸他天生左侧有一堆痣，胎里带来的，还有一个就是他的右脚背上之前有一个刀疤，他说二十岁左右的时候长了一个瘤子，医院里把瘤子给割掉了，割掉了以后留下了一个刀疤。我小时候没见到他这里有黑黑的一块斑，像一块黑痣一样的。年纪大的时候，整个脚面刀疤下面长了一个黑痣。
我一直给他做了大概三个月左右，去年天气热起来的时候，他的肚子往下陷了，我说爸，你头现在还晕不晕，他说不晕了。他说以前躺下起来的时候，要慢慢起来，躺下的时候也要慢慢的躺下。原来我把他腹中的气调开了以后，他的头马上就不晕了，我想这个效果太好了。
去年八月份的时候，我突然感觉脚背上的一块黑痣好像淡了，淡的时候，我给他拍了一张照，留了一张照片，到12月1号的时候，我又给他拍了一张，明显的这一块痣淡下来了。在淡下来之前，他一块疤经常痒，本来是很硬很硬的一块疤，后面变得很软很软，发出一个颗颗的疹子，很多很多疹子，他就痒。经常说这个地方咋这么痒，其实是邪气就往这个疤的地方发出来，往胆经那个地方发，这个是他身体发生了变化。
今年我感觉他瘦了，脸上也不像以前的那么发胖、发红，好像精气神足了一点，感觉他整个人好像小了一点，整个人小了。我感觉这个肯定是好事，为啥？老师讲过的，他精气神内收，人会瘦，会缩，我想这个又对应上了。
还有去年我妈经常情志上的翻病，跟我爸还是经常吵架，我妈总是平白无故的一句话，她就流泪哭，很消极，不想活，经常这样发生，每个星期我要回去，肯定又这样了，回去又得吵架，去年特别特别多。
去年夏天有一个月，我感觉这个月好像平静了，我妈也不说我爸啥啥啥坏了，以前总说他这个不好，那个不好，只有那一个月，我觉得有点异常，我感觉这也是好现象。我妈从来没有说我爸好的，有一次嘴里说他还可以了。
我现在想起来那一个月她是翻病，但是过了一个月，反反复复还会有吵架，但两个人吵架的频率慢慢在减，我感觉时间在延长，但我感觉这就是太好了。今年我妈已经把老师的药停掉了，今年有一次大翻病，我就要讲这个惊心动魄的这一次大翻病，其实也是对无余上的一个成长。
主持人：我想跟你交流一下，前面在说怎么去处理整个中风的情况，因为我自己是学中医的，我遇到这种情况会怎么处理？我觉得大方姐非常厉害的一点，她是有系统的思维了。之前我们群里面有一些朋友，他就会说哎，中风了怎么办？按哪里？我给大家稍微总结一下大方姐这个过程，第一个，首先你老妈给你打电话，你是给她拍的心经，拍完心经之后，她就能说话了，是吧？
大方：拍完心经出砂，她的口齿稍微灵巧了一点。
主持人：这一点我觉得我需要学习的。因为我们中风确实都以为是在脑袋上，但大方姐的这一次实践说明你拍打心经，因为不能说话的话，就是心经这里堵住了。这一次大方姐的实践就是证明手窝心经。你把那个淤气怕散之后，中风引起的口齿不清，它就会一下子散开了，所以我觉得这是给我们一个见解。
我为啥有这么大的感觉，因为我是在无余之前，我也遇到到了我爷爷中风，但是我当时没有这个思路，所以我爷爷到现在都没有恢复。第一个首先大方姐她是拍打的心经，因为我们中风第一点就是口齿不清，当时大方姐是拍打的心经，口齿立马清楚了，我觉得也是给了大方姐一个信心。
因为我爷爷就遇到这个情况，我当时没有学过无余，虽然我跟老师学中医了，我觉得应该是很有效的。而且大方姐拍的正好是她偏瘫的那个地方，有一个小细节，好像是左边出砂，右边没有出砂，就三下很快就出砂了。我们说经脉不通，堵住了，所以出完砂，她经脉一下子通了，立马有反应了，尤其在这种急病面前，她立马就能说话了，我觉得也是给大方姐一个信心。
第二点，大方姐说的是喝奇风，因为我之前还停留在舆论部分，大方姐说这个时候我脑子里就在想，因为我知道中风的原理，当然我只是停留在舆论上面，老师一直也强调过，中风为什么常见于老人，因为老人他心虚了，随着年纪的增大，随着他自己的经历，他的五脏就虚了。外界给他一个刺激，那些经脉一下子整体性的他就偏瘫了。
所以我觉得喝奇风，我当时在想要我的话，我会给老人喝什么？我当时在想，你是不是应该喝奇悦通脉，但我觉得是不对的。因为它的核心是它里面虚了，奇风能够把五脏慢慢的调补起来，然后再做无余，作无疑，所以我觉得是一个很系统、很有层次，这是第二个大方姐提出的。因为我自己有遇到过，我没有处理好，我爷爷到现在都没有恢复，他到现在状态是越来越差了，所以我觉得跟大方姐的经历我也很感动。
第三点，我觉得大方姐这一点已经比很多的医生强了。为什么呢？首先我们知道的中风，肯定想的就是脑袋。我爷爷就是，后来去查了脑梗，用的通血脉的。大方姐是经过全身，因为老师说过，你整体的经脉出现堵塞。这一句话很简单，其次我们要知道她到底堵塞在哪。所以我觉得大方姐慢慢的跟着我们得明的熏陶，跟着老师知道要全身去检查自己的堵塞点，就好像交通哪个地方堵塞的。
所以我很感慨，大方姐整体处理下来就有很成熟的一个医生的一个思维，然后大方姐说的一句话很重要，大部分的医院给我们的结论中风是在脑袋上，其实不是，还是要找他本人的堵塞点，然后通过全身的大无余的检查，然后是在心理上，这七天变化很大。所以治病的关键期都被大方姐抓住了。
大方：我后来慢慢的检查她整个身体的时候，我发现她左耳这个地方有一个凹陷，而且刚好有个疤，我就观察这个凹陷，然后我按，稍微一碰，这个地方很痛。
但我知道这个地方的经脉跟心口是相连的，应该是胆经经过，然后到心经这个地方，它就是整体相连，也不是说某一个点、某一条经脉出问题，它就是一个整体的垮塌，它整体的内在经气的一个垮塌。
所以上面不来了，这个凹陷一直做理疗，大概做到去年下半年的时候，这个凹陷它顶起来了，看着它一点一点顶起来的，充盈起来，每一次变化，因为我每次都是给她全身找问题点，这个问题点不是不变的。就像我们锻炼，老师说的变动不屈，变动不居，周流六虚，它是变化的。所以你搞到问题点的时候，还要观察其他有没有啥变化，因为是自己的母亲，肯定是全身心投入给她弄，我从头到脚全部都摸过。
这是我发现的一个点，你要像西医的话，中风就在脑袋上找，也能够找到问题点，但是找不到根本的原因，其实跟这个点的关联的这个地方，说不定还跟胃有关联，因为后来我发现她的胃也不好。后来她一次次翻病，包括我每次给她做这个地方按一下的时候，她的肚子是咕噜噜不停的在转、在叫。所以每个人的问题点出来。
比如前几天那个人，他说大臂痛，其实他不是大臂这个问题，他的问题点肯定在心口或者某一条经或者大肠经，但是肯定是多条经相关联的。所以每个人都要用辩证的去看，就像老师教我们的要望闻问切，要会发现问题。
我讲一下她今年的一次大翻病，我记得很清楚，4月28号那一天，我白天去给她做了身体，她状态很好，到了29号的凌晨三点，突然间呕吐、拉屎，一个上午十多次拉稀。这么多的拉稀，当时我脑子里一个念头转过来就是翻病。而且我老妈她做了那么长时间，我每次做都给她讲理论，她也有点懂翻病，她也说会不会是翻病？她就说了这句话。
主持人：我觉得她心里不慌，这一点很重要。
大方：当时不慌，但后来是慌了，而且也很难受。我来不及过去，叫我老爸去药店里买一盒黄连素给她喝。前几天老师中医课讲了一个肠道万能方，刚好家里有药，我配了一点药，很安定的就过去了，我一点也不会慌的，我下午过去的，给她烧药，烧药烧好了，她还在呕，我说你一定要喝，呕也要喝。
看着她真的很难受，我老爸买的药，她还不吃，她以为是西药，我说让她吃，她吃，我没说，所有的西药她都不吃。煎好药让她喝，老师的万能方，肠道万能方，喝下去，她又吐出来了，但我还是让她能喝一点就喝一点，奇真、奇风还是要喝上，能量补充，她还相信我的，只是呕吐的时候有点难过，拉稀全部都是水，这是第一天。
第二天我回来的时候，感觉应该稍微会好一点，因为我当时很有底气的，觉得这个是翻病。第二天早上我老爸打电话过来，他说你这样下去不行的，她身体很弱了，真的很弱很弱了，东西也吃不进去，吃进去就拉，呕吐了，一天东西不吃。
第二天早上还是说不好，他这个地方（心口）很难过，气透不出来。我给她做理疗的时候，有一些方法，她也知道，她没有力气，让我老爸给她搞这个地方，她也搞的，但难过的时候真的很难过，有时候她都觉得有点坚持不下去了。
老爸电话打过来的时候，我那个时候心稍微有点压力了。过了一阵，我表弟也打电话过来说，你这样不行的，一定要相信医院，要去看的，你这样拖肯定不行的，他们都这样的。有几个人跟我说的时候，我就有点压力了。
那天早上我就跟老师说了这个情况，老师说有点像翻病，这个是好事。他说了这一句话，我就像定海神针一样，这就是无形的能量，我立马电话打过去跟我妈说，老师说了这个是翻病，你坚持住，看三天，反正今天是第二天，今天过了，三天以后再怎样。
我们这配方好，你能喝就喝奇真粉，你哪怕不想喝，也要补进去，她怕呕吐，东西不想吃，我让她喝米油。第二天还好，她说呕吐有点止住了，拉稀还有。到了第三天，拉稀止住了。
老师没有看舌诊，我就给他讲了一些跟我妈的过程，28号白天很好的，我就给她做了一个理疗，到了后半夜三点，就呕吐、拉稀，拉的都是水，老师说她可能是翻病，是大好事。我就定海神针，立马告诉老妈，也有一个精神的支柱，因为她等不住的时候，有老师的这句话，有我这句话，她肯定能起来，她没有力气，我让她起来，她躺床上已经有点累，起来没力气，就坐太阳底下坐一下，然后稍微走动走动，累了再去休息，我让她喝粥，粥一定要吃进去。
到第三天慢慢的那些拉稀、呕吐全部都止住了，后来一点一点的好起来了。这已经三天翻过去了，这一件事，感觉还真的是这样的，有些东西，我在理疗的过程中有中医的气血理论在支撑，还有我这五年健身的亲身经历，我也翻过很多很多的病。
你突然之间这样翻病，能量一起来的话肯定要翻病，包括我给别人做理疗的过程中，有些人没有健身，我光给他们做理疗，也有翻病。我妈有健身，我让她简单的得明健身操一定要做。我说这个就是你的工作，你不用挣钱了，你把这个东西做好了，就是挣钱。
我老妈很相信我，现在她们社区里有免费的体检，我说你不用去体检，她就不去体检，她现在都很听我的。但我老爸有时候就说这个体检还是要体检的，现在家里人他们都很相信我。
主持人：我刚才看到雅雅姐说，她说是病人也是慢慢积累的。我觉得这大方姐用她自己的实力，自己家里人相信，当时你老妈中风了，第一时间就给你打电话，我觉得在此之前，大方姐给家里人通过无余，通过中医，通过你自己学的给家人一些改善。我觉得才会越来越相信你，当时老妈给你打电话的时候，没有去医院，而是一直是觉得你应该就对，在她不舒服的时候，第一时间是打电话给你，而不是去医院。
大方：她打电话给我，没有说中风，它也不知道中风，她一发声，我就听到它口齿不清，本来好好的，怎么口齿不清，那我肯定想到的会不会中风了。
从我父母当中哈我体会到的，给我母亲做的时候，也给我父亲做身体，这两个人同时好起来的时候，两个人的吵架的频率也在减，我现在观察到的。所以我感觉我们老师教我们的气学理论调大气，它不光是调脏腑的大气，还调家庭的大气，夫妻间的大气。
这件事情让我联想到了，原来这个大气不光包括身体的大气，还有家庭的大气，还有整体大范围的广义的，还有大气，有一句话家族命运共同体，一家人要好，大家都一起好，不要说，我的好是建立在你的不好的上面。
我们人类要往大的方向讲的话，人类也是这样的，人类命运共同体。所以我们要好好健身，我们练出来了，所以我们要宣传出去，这个真的是好东西，让大家都好起来，这样子才是真正的好。
所以我对我学健身、学无余、学气学中医有一些感悟。还有一个感悟，我想说一下我们的无余理疗，老师为啥去无余，无有余漏，大道至简。
后来我想，这个理疗太好了。我们的健身其实也是学中医，我们的健身也是气学中医引申而来的。学健身的时候，其实在学中医了，学无余的时候其实也在学中医，你学气血中医更加细致的教你从气血方面去学。我觉得我报了老师的这些班太值得了。
我作为女儿，也是母亲，我就想到了一句话，为人父母者，不知医谓不慈；为人子女者，不知医谓不孝，我现在明能显体会到这句话的理解。好多人觉得自己很孝顺，把父母全部都交给医院、交给医生，他没有自己去思考，到底他们是正确的，还是错误的。
我是因为之前身体不好，我老公是医生，我走了很多西医的弯路，他的老师、同学我都看过到。后来西医对你的病因还不明，就是得到这句话，唯美的这句话给你，然后我自己找出路，我在民间找中医，各种各样自学中医。
然后我遇到了得明，也没有学到中医，就学了一个健身，把我身体之前西医搞不好的那种症疑难杂症，全部都调好，我觉得我是挣大了。
还有一个我们得明健身融合到我们的生活当中，生活即健身，其实我感觉我们的中医也可以融合到生活中，生活即中医。生活即中医，生活即健身，生活也可以说是中医，我们的现代人，我想对在线的观众说一句，不要把我们的健康交给医生，交给医院，我们的身体一旦出现了不好，你就要自己想到底是怎么回事，你先把这个事搞清楚了以后，你找合适的、真正的医生看，不要轻易的都推给医院里的医生，其实这是很不负责任的。健康还是要自己掌握。
我感觉通过健身改变了我自己的身体，又通过了老师学的无余、气学理论，我也帮助了身边相信我做理疗的这些人，我有很多很多的案例，他们也很相信我。
前天73岁的阿姨，第一次来，今天她子女反馈的，说这个地方（手臂）痛已经很多年了，其中好像是一个右手还是左手痛了三四年了，外面都看过，看不好，然后找到我这来试一下，不要求咋效果，反正这么多年了。我给她左手一做好，她就觉得左手好了一点了，右手一做好，她说右手也好一点了，晚上也不太痛了。我听了也很开心，这种反馈也是给了我一个正能量和底气。处理这种事的时候，我更加有信心，觉得我用老师的理念去判断你这个是啥问题，哪怕还没有出现的问题，我们能够看得出来。之前有一句话叫上医治未病，中医治愈病，下医治乙病，老师的东西真的是治未病，还没有出现的问题，他都能够看得出来，老师太牛了。
主持人：所以老师希望我们自己能够建立一个自己的思维体系。
我知道大方姐对得明基本上是一个纯粹的无余实践者，基本上老师开的课也没有什么怀疑，反正就是去听呗，慢慢的经过老师的熏陶或遇到事情对自己能够形成自己的思维方式，所以我觉得这点就是很感动。
大方：今天我就分享到这里。春春说的气学中医就是大宝贝，我已经捡到了一个大宝贝，但是还需要多去实践。
主持人：我觉得老师给我们创造了一个世界，所以大家也不要太多怀疑。其实我也是，老师讲什么就去跟着听，也不会说我今天一定要学到怎么治咳嗽。首先它不是一个穴或者一个药它就能解决的，慢慢的熏陶朝老师靠近，老师那么牛逼，咱们稍微能够学到他一点，窥探到一点点的思路，就能解决我们很多的问题。
我也挺感慨，如果老师能听到大方姐这样的分享，我觉得老师也挺自豪的，因为老师一直在给我们普及中医思维，给大家变成自己自立自强的一个小中医体。所以我觉得老师今天来的话会很感动的，今天咱们就到这里了。

