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前言
从气学中医的推广到经脉健身的普及，大千老师一直致力于弘扬经典文化，强壮国人体魄。从中受益者有热爱传统文化的有识之士，有在学习中医道路上苦苦寻觅的莘莘学子，更多的是被现代快节奏生活所束缚捆绑的各类亚健康人群。许多人因为使用老师教授的某种方法而让生活豁然开朗，因为悟到老师提出的某个观点而醍醐灌顶，因为践行了老师倡导的某种理念而迈向更圆满的人生。
为了惠及更多的人，我们将大千老师历年的讲课资料整理成册，方便大家能更加系统深入地学习。这些资料涵盖传统文化、中医经典、常见疾病、经脉健身、中医养生、育儿、旅游、艺术等众多领域。愿大家以书本为媒，在与大千老师的精神对话中，能对自己有更深刻的觉察，与世界有更丰富的连接，成为更好的自己！
这本小册子，节选自大千杂谈之常见病，揭示了与牙齿相关的许多问题，希望对广大读者有所启发和助益。更多精彩内容请扫二维码关注。

理论中心
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[bookmark: _Toc7942]1.勤刷牙是陋习
刷牙到底对不对？勤刷牙到底是好习惯还是陋习？你们有考虑过吗？我亮出我的观点，勤刷牙是陋习。
有些谎言，堂而皇之，成为大家公认的。比如，说狗狗只能吃狗粮，不能吃人食；说狗狗不能吃盐，这些都是谎言。人驯化狗狗几千年了，都吃狗粮了？还不是主人吃剩下的给狗吃，没看狗狗都死了。这些谎言充斥在我们的社会和生活当中，有的成为我们的习惯。所以需要反思到底哪些谎言钻进了我们的生活，残害了我们的身体。比如勤刷牙。
动物从来不刷牙，牙齿都坏掉了？牧民和偏远地区的农民从来不刷牙，牙齿都完蛋了？反而是城市人天天刷牙，牙齿越来越不健康，牙科诊所越来越多。有的说古人用牙粉刷牙，其实大多数都不刷牙。刷牙的习惯是这近100年才开始慢慢培养并推广的，古人倒是提倡漱口。如果说刷牙可以刷去有害病菌，那么食物进入咽喉，是不是也得刷刷咽喉？进入胃里，是不是也得刷刷胃？干脆一条龙服务，从口腔到肛门都刷一刷，人类也进化了上百万年了，难道杀灭口腔病菌的能力没有进化出来？
不刷牙难受，只是你的感觉。我现在还感觉刷牙难受！牙齿被刷完之后，像脱了衣服站在寒冷的冬天里一样，光溜溜的没有保护，左看看，怕人看到自己裸体，右看看，怕人看到自己裸体。
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2.习以为常的事不一定是对的
有时看似大家习以为常的事情，你们要问一个为什么。清朝以前裹小脚，大家都裹，对吗？并不是每个人都做的事情就一定对。
同样，有可能100年之后，大家才会发现刷牙是巨大的陋习，那时候的人会说，100年前的人怎么那么傻，天天刷牙。人的身体本来就有自净机制，为什么要多此一举？而且刷牙会破坏口腔内环境，导致牙齿更加脆弱。含氟的牙膏对牙齿有腐蚀作用，你们刷完牙没有感觉牙齿涩涩的？刷完牙之后，牙本质表面都会形成腐蚀的小颗粒，这就非常危险，天天拿牙膏刷贝壳，贝壳也玩儿完。正常人的牙齿表面是光洁的，天天刷牙的人，表面就会有小颗粒和凹痕，久而久之牙齿就开始损坏。
就像经常洗车的人一样，你们知道车不能常洗吧，聪明的人很少洗车。因为洗车的时候，水中含有的沙粒会磨损车的表面。刚开始洗的很光亮，但是洗多了，对车漆是一种严重的破坏。为什么那些洗车行还经常鼓励你去洗车？无非是赚钱。
都想想，如果不培养你们刷牙的习惯，那么多牙膏、牙刷卖给谁？如果不把你们的牙齿搞坏，那么多牙科诊所还能开下去吗？牙科大夫本来应该是保证牙齿健康，让牙齿生长，而不是拔掉牙齿。为什么去牙科诊所，一般都建议拔掉牙齿？牙齿上点火就说拔了吧！不然以后老发炎，拔一颗牙，然后再种一颗牙，你想想能挣多少钱，不觉得搞笑吗？10万一颗牙，牙齿要是会说话得恨死他。

3.刷牙没能改善牙齿健康问题
很简单的道理，为什么刷牙普及率现在达到百分之九十九点九九了，牙齿的问题却越来越严重呢？虫牙也多，牙齿坏的也多，拔牙的也多，你们就知道刷牙能不能真正带来牙齿健康？是不是还适得其反？你们要打一个问号，你们要通过结果去推这个道理。他这个道理就是刷牙有益牙齿健康，但是我们的结果是我们的牙齿现在越来越不健康，那么这两个之间是否有联系？是否有不对的地方？你们要考虑考虑。
你就通过结果来推导他的理论对不对。就像我们吃石头可以解决温饱问题，这条理论对不对？你先甭管胃能不能消化，你看一看，凡是吃了石头的人他们是否解决了饥饿问题。通过结论来推导这条理论是否正确，而不要分析这个石头到底能不能被我们消化，你就从结果看就行。同样，如果刷牙能让牙齿健康，但是为什么现在这么多人牙齿不健康？如果说刷牙有效，那也是微乎其微，因为它并没有根本改善牙齿健康问题。
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[bookmark: _Toc6807]4.牙结石对牙根有保护作用
牙结石对牙齿有帮助还是有害处？辛苦去洗牙，把结石洗掉之后，没有发现牙齿更脆弱了吗？洗牙之前，冷的酸的还能吃，洗牙之后完全不能吃，有没有？
牙结石的产生，你知道是怎么回事吗? 这就像葱一样，如果你把外皮剥了，里面的鲜肉露了出来，很快也干了。牙结石去了之后，牙根儿就暴露在外边了，对牙齿是一种损伤，这道理不明白？牙结石招你惹你了？它只是牙根萎缩之后，自然形成的一种产物，起到了保护牙根的作用。牙医为了赚钱，拼命让你洗牙，除去牙结石，拼命拔你的牙，不然他们怎么赚钱？
卖狗粮的拼命说，狗只能吃狗粮，给你们灌输一种理念，形成固化思维，那么他们能不能活得很滋润？这道理不明白？牙根真正强壮了之后，它就会把结石顶开，这是一种自然现象。我们很多学员通过健身，牙结石自然退掉，这就是牙龈饱满的结果。何必在牙齿没有真正强壮之前把结石去掉呢？咱们很多学员都是结石自然脱落，真气足了之后,都会把异物顶出去。

5.前面牙不好是胃经的问题
一般前面牙凉都是胃经的问题，胃经循行在人身体的正前方，胃经瘀滞板结不通，导致气血不能上注于面，不能濡养牙齿，导致牙齿发凉并且发软、怕酸、怕冷、怕甜，怕一切有滋味的东西去刺激牙龈。很多牙齿不好的，都是阳明胃经的问题。黄帝内经说得非常清楚，这是阳明脉衰，牙龈萎缩，牙齿相对来说就长了，他牙根儿就露出来了，       前面牙不好，怕酸冷的大都是阳明胃经出了问题。什么牙齿敏感要用啥啥的，你千万要留神，在牙齿上做文章，不会让牙齿真正好起来的。
前面牙齿弱，牙齿不好，证明胃肠道不好。胃肠道不好，后天不好，一生弱。竞争能力差，生命能量差。
把胃肠调通顺了，牙齿会二次发育，这个你们知道吗？并不是牙齿本身会发育，而是牙齿根植的土壤，牙龈会变得更加肥沃，牙神经会茁壮成长，牙齿会更加坚固强壮。牙齿老先是牙龈萎缩，牙龈就是牙齿的土壤，懂不懂？牙龈红润饱满，才是关键。牙龈萎缩，发白发紫，发暗发淡，都是土壤不行了，后半辈子堪忧。牙龈萎缩，马上伴随着就是牙齿怕风、怕冷、怕酸。

6.大牙出问题一般是足少阳胆经瘀滞
大牙一般跟足少阳胆经有关，就是身体两侧的足少阳胆经瘀滞。
潜在性的那条经脉有问题，随着年岁增加会慢慢凸显出来。这个问题你不想办法去克服缓解，那么随着年龄的增加，它会越来越严重，甚至成为大患。最后就是这东西要你命。每个人都有不同的死法，一百个人有一百种死法，要想知道将来咋没的，那么你就找现在的问题点。
咱们必须正视，然后解决、克服、延缓。咱们的目的，就是调不调，调你身体里的不调，这是一个很大的挑战。调过来多少，你的问题就往后推多少。
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7.牙齿的问题都是经脉出了问题
牙长得不齐要注意了，都是五脏六腑经脉扭曲导致的。下牙不齐，肝肾不好，上牙不齐，心肺不好，都不齐，整个人都不好。你看买牲口，都首先看牙口，这是对的。我建议选对象的时候先看看牙，掰开对方的牙仔仔细细看看，再决定谈不谈。
牙齿小更要命，证明先天元气不足。观察你们的牙，哪些牙挤住了？就是所在一侧的经脉挤压变形，最终表现在牙齿。哪个牙坏了，也是所在经脉出现了问题，牙齿上的任何毛病都跟循行的经脉有关系，内连五脏六腑。
成年了，门牙还有缝，妥妥的中脉和阳明脉出的问题，说明中脉有个郁结，像块石头，水流不过，因为那地方有邪占着，门牙对不了在一起。门牙漏风一世穷，听过这话吗？你看看那些大佬，没有一个门牙漏风的。

8.牙齿的咀嚼、撕咬能力都要练
牙齿的咀嚼能力要练，你不能天天吃细软的东西。牙齿的撕咬能力也要练。中国饮食文化悠久，非常灿烂，但是现在商品社会很多地方走偏了。尤其小孩没有硬的东西咬，怕把小孩的牙齿咯掉了，还是怕硬的东西滑到气管里卡住，还是怕伤了脾胃，不知道为啥，现在都是旺旺雪饼那类的，没有一点硬的东西。你看看小狗，它都得磨牙，它啥都咬，见啥咬啥。小孩不也是嘛，啥东西都往嘴里放，他得尝尝，这是生物的本能，就是动物的本能，不应该漠视和抹杀孩子这种本能。
我都建议你们买熟食或者买啥的时候不要切，一人分一块。这大萝卜也是，一人切一大块。地瓜红薯，给小孩拿一个就吃，直接拿着啃最好，连皮都不用剥，让小孩自己把皮啃下来。拿一个苹果啃去，洗都不用洗，拿手一抹给小孩递过去。
这些东西呼啦的进入胃，胃受到刺激，它就会变强壮变大，吞吐能力、容纳能力变强。如果少吃，不能吃，就导致胃越来越小，胃越来越缩，整个胃体叠在一块，西医叫萎缩性胃炎，中医叫整个的脾胃不开，合住之后压住中心的气脉，导致恶性循环。就像塑料袋一样，它长期合在一块，是不是板结了，黏在一起，粘连了。一旦发生胃体、食道、贲门这个地方粘连不开，人吃的东西会越来越少，甚至吃不了东西，这就产生了厌食症和抑郁症结合的一种病症，非常难治。中医有一个病名叫噎膈，噎住了，膈在那。整个肠道系统紊乱了，这个治很简单，你就头几次硬给它撑开，填鸭式投喂法。特别难受，甚至反胃、呕吐啥的都不管，你就填鸭式拿东西给他灌就行，野蛮一点。

9.缓解牙痛小妙招
不花钱不吃药，一分钟缓解牙痛的小妙招。
你们有没有发现，一般大牙疼的时候，都是之前有急事儿发生。上火吵架，生闷气紧张着急。安某就是每次出访或是有重大活动，他牙都疼。去年会见普某在莫斯科疼的受不了，找当地牙医看。这就是传说中的急火攻牙，又叫火燎牙，疼起来要命。实在难受的受不了，最后只能拔了。
不过我告诉你一个小妙招，疼的厉害的时候，你去用，准保很快牙就不疼了，但下手要对自己狠点儿。
看图片，迅速找到侠溪穴的位置。就是脚上无名趾和小趾之间。
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你去揉和按。拿指甲压，压疼，不停的挠，给挠红，挠得嗷嗷叫，并且周围摸，越疼的地方越去刺激。
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