[bookmark: _Toc21883][bookmark: _GoBack]大千老师讲鼻炎、偏头痛、手脚冰凉与手脚发热
前言
从气学中医的推广到经脉健身的普及，大千老师一直致力于弘扬经典文化，强壮国人体魄。从中受益者，有热爱传统文化的有识之士，有在学习中医道路上苦苦寻觅的莘莘学子，更多的，是被现代快节奏生活所束缚捆绑的各类亚健康人群。许多人，因为使用老师教授的某种方法而让生活豁然开朗，因为悟到老师提出的某个观点而醍醐灌顶，因为践行了老师倡导的某种理念而迈向更圆满的人生。
为了惠及更多的人，我们将大千老师历年的讲课资料整理成册，方便大家能更加系统、深入地学习。这些资料涵盖传统文化、中医经典、常见疾病、经脉健身、中医养生、育儿、旅游、艺术等众多领域。愿大家以书本为媒，在与大千老师的精神对话中，能对自己有更深刻的觉察，与世界有更丰富的连接，成为更好的自己！
这本小册子，节选自大千杂谈之常见病，揭示了与鼻炎、偏头痛、手脚冷热相关的许多问题，希望对广大读者有所启发和助益。更多精彩内容请扫二维码关注。
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一、鼻炎等相关问题
1.急性鼻炎和外感性鼻炎的治疗思路
几乎所有人都有鼻炎的经历，除非你没有鼻子。鼻塞、打喷嚏、流鼻涕、鼻息肉都叫鼻炎。鼻炎分急性鼻炎和慢性鼻炎，分外感性鼻炎和内伤性鼻炎。鼻炎的主要症状，就是鼻塞流鼻涕。为什么会流鼻涕？尤其是清鼻涕呢？很简单，大家都有基本的常识和认识，就是受寒了。为什么受寒了会流鼻涕？这个道理其实非常简单，你们知道蒸馏吗？蒸汽遇冷凝结成水。如果我们的鼻子和肺部受到寒邪的侵袭，气化不利，就会以鼻涕的形式出来。道理非常简单吧？
一看到流清鼻涕，就是受寒了。其实只要注意保暖几天就好，这个大家都有共识。但是要是流黄鼻涕了，并且发生咽喉肿痛，有人就怀疑了，是不是上火了？是不是应该吃清热去火的药？甚至不流鼻涕，变成鼻塞和咽喉肿痛。这时候亲爱的老师告诉你们，千万不要吃清热利咽的药，西瓜霜啊，清咽利喉片，千万别吃。为啥呢？这也是由于寒气入侵了我们的鼻和肺，导致局部的经脉凝涩、气机不通、郁而化火，这个火是由寒凝经脉导致的。就是老百姓说的寒包火，火是现象，不是本质。应该怎么治疗？应该继续毫不迟疑地吃温通散寒的药，经脉通开了，火自消。就像交通堵塞了一样，车子在那越聚越多，难道把车子都消灭？把道路打通，聚在一块儿的车子慢慢就都散开了。道理就这么简单。
[bookmark: _Toc30102]2. 五脏六腑出问题导致内伤鼻炎
鼻炎如果迟迟治不好，就会转成慢性鼻炎，影响了经脉，这就难治了。鼻子不能呼吸，只有得过严重鼻炎的人才能知道这有多痛苦，天天张着嘴出气。但很多人说了，我没有受过寒，也没有急性鼻炎，但为什么鼻子越来越不通畅？鼻窦炎、鼻息肉越来越多了？
这是内伤鼻炎造成的，是由于五脏六腑不通顺出现了问题，表现在鼻子上。五官的问题一般都是五脏六腑出了问题，比如鼻子和肺之间的关系，鼻子和胃之间的关系，耳朵跟胆之间的关系，耳朵跟肾的关系，眼睛跟肝的关系，牙跟胆胃肾的关系等等。中国中医的经络脏腑理论是世界医学的伟大发明。我们要重视和利用，并且不断实践学习。不要一看牙疼就拔牙，牙表示很受伤。最成功的牙医是拔牙最多的那个，这个现象不好。小伙伴们，要是哪有问题就消灭哪，这大夫很好当，狠狠心就当了，对不对呀？
如果心肺之气不足，直接导致鼻子的气也不足，直接影响到鼻子的嗅觉和功能，出现鼻塞、流鼻涕。心肺之气为什么不足？有两个原因，一是底下肝脾肾之气不足，一层层的，下面的气不足，顶不上来，心肺之气也就不足。五官像鼻子也就不好，现在像好多慢性鼻炎，看起来是小病，实际不好治，是因为这个人五脏气虚了，肝脾肾气虚了，心肺气相应虚了，气蒸不上来，蒸就像蒸馒头的蒸气一样，蒸不到鼻子上，鼻子就不行了；还有一种原因，就是肝气不舒，气不能很好地蒸达向上，跑不到心肺这里来，比如说忧郁、悲伤、不能挺胸抬头、含胸等情况，直接导致肝气不举，使心肺气不足，胸闷短气、叹息，从而向上诱发鼻子不好，导致鼻塞鼻息肉等。如果割了就好使吗？做过手术的人都知道，做了手术还犯，而且很快就犯，靠割是不行的，割来割去，把身上所有的东西都割了，都是在治标。
通过“心肺有病，而鼻为之不利”，这句话我们知道，鼻子的毛病不是出在它自己，是出在五脏。是不是完全就是心肺呢？这个不一定，肝脾肾尤其是肝脾，心肺都有可能导致鼻为之不利。还有一种鼻为之不利的，是肺有寒病，伤风、空调、饮冷，这些都导致肺中有寒，使气不能蒸腾，为什么蒸不上来？寒气贴在那里，气一蒸起来就凝结了，上不到鼻子那里，鼻子慢慢就塞住了，这种情况要去肺寒，肺寒去了气蒸上来了，鼻子就通了。
[bookmark: _Toc389640208][bookmark: _Toc11879439]3.鼻塞、流鼻涕主要是寒气克鼻
再说一下鼻子的其他问题，最常见的就是鼻塞，流鼻涕。身边的很多同事，鼻塞了就说，又花粉过敏了。这跟大家说，不对，不是花粉过敏，主要原因是感冒风寒，风凉，寒气克在鼻子上了，导致鼻塞、流鼻涕，比如说大风降温，没有加衣服，马上鼻塞，流鼻涕，你怎么能说花粉过敏呢？着凉了就鼻塞，流鼻涕，为什么呢？因为寒风一吹来，鼻子一吸进来，克在鼻子咽喉肺上不走，安营扎寨了，导致你鼻子功能紊乱，就开始流鼻涕，鼻塞。
这时候最简单的办法就是喝一碗热面汤，多加姜，浑身冒汗，鼻涕就流不止，鼻涕流完了，鼻塞就好了。一般来说过程是这样的，先是打喷嚏，然后马上流鼻涕，再严重就是鼻塞了，这是三部曲，一步比一步严重。为什么打喷嚏？邪气被你吸进去了，你就要生理性的反抗，把这个寒气排出去，结果没排出去，克在那儿不走了，就开始流鼻涕，邪气更厉害了，都堵死了，就鼻塞，解决办法就是喝热的东西，晚上喝热面汤，白天喝热水，穿的暖和一些，别再着风凉，过两天就从鼻塞开始流鼻涕，通了吗，流一段时间不流了，病就好了。
4.鼻息肉是因为着凉以及正气不足
鼻息肉是内外两个原因导致的，第一个是由于长期着凉，鼻塞，寒气克的很深，长期克在那儿，不走了，慢慢就开始在那儿长息肉了。第二就是你正气虚了，长期工作加班劳累，身体虚弱，里面虚了，外面又有邪气克你，慢慢就开始长息肉了，肺气通利的功能也不好了，息肉就长起来了，你切了以后还长，不解决根本问题。根本问题是恢复正气，恢复身体素质，不要再着寒着风，慢慢鼻子又通了，通了你息肉挂在那儿没事，鼻子功能正常了，在半年一年甚至更长时间，息肉就慢慢退了。因为你正气足了，气血旺了，肺的呼吸吐纳的功能也上来了，鼻子功能正常了，很多不良的邪气就退了，这就是正进邪退，相反就是正虚邪恋。
二、偏头痛
[bookmark: _Toc26143]1.脏腑如江海，经脉如河流
今天给你们讲一下偏头痛。其实好多头上的疾病，都不是头本身造成的。知道哪儿造成的吗？
[bookmark: _Hlk89607210]人类的经脉呀。很多经脉都是贯穿着整个身体，像绳子一样一条一条的，这是经脉，这是中医独特的发现。人有十二正经和奇经八脉，这东西物理解剖看不到，但实际是存在的，存在于哪儿呢？我直接就给大家说啊，存在于另一个空间，但是我们自身能够感知到。这十二经脉和五脏六腑互相络属，五脏六腑像江海，十二经脉像河流，所以说古人又把十二经脉叫做十二经水。这十二条经脉内联五脏六腑，外络四肢百骸及头、脚、胳膊，像绳子一样。你们也可以这样来理解，五脏六腑就像章鱼的头，十二经脉就像章鱼的爪，爪伸的哪儿都有，头在里面，头出问题了，爪也出问题。
[bookmark: _Toc11129]2.偏头痛多是由于足少阳胆经出问题导致的
这个偏头痛，一侧头痛一般是由于足少阳胆经导致，因为足少阳胆经向外走人身体的两侧，向内络于胆，下到足，上到头。胆主情志，如果情志不畅，肝郁气滞，胆结，就会牵动它所在的经脉胆经来产生变动，就是抻拽到这根绳子了，向下抻到腿，向上抻到头。所以一般有明显偏头痛的，多是由于情志不畅，胆气内结而导致经脉变动及淤阻，上攻入头。经脉盘到头上，一拽之后它不就变形了嘛！变形了就引起气血淤滞、淤堵啊，这不就疼了吗？如果长期偏头痛，那么这整条经脉是长期不正常，导致常态化偏头痛，稍微不舒服或情志抑郁，或者说是饮食起居变动啊，都会拉动着这条经脉产生偏头痛。
如果前额痛就是阳明经导致的，如果后脑痛就是太阳经导致的，两侧痛，包括太阳穴、三叉神经痛、包括连带着牙痛，一般都是足少阳胆经造成的。上火了、着急了、郁闷了，那个火气蹭地沿那个胆经上窜，窜到哪儿，哪儿就难受啊，夹腮呀、大槽牙肿胀啊，向上攻啊，包括眼周痛、眼胀、耳鸣都是足少阳胆经及相关经脉气火上冲导致的。
所以说，你们记住啊，凡是太阳穴痛的、三叉神经痛的、眼外周痛的、耳痛的，包括痛痒麻胀之类的，不得儿劲、紧，两侧痄腮的，下边腋下肿胀、节节疼痛的，两胁胀痛不适的。往下走，胯那迈不开腿的，再往下走，膝盖外侧痛的，再往下走外踝痛的，一直走到小趾次趾，什么叫小趾次趾啊？就是从小趾开始数第二个足趾。这一溜线出现问题的，都归结到足少阳胆经出了问题而产生的病变。
师：一般这种情况都是因为肝气郁结，憋住了，或者肝火上顶，怒火中烧啊，蹭一家伙就起来了，马上头就疼。是不是呀？我的小果果呀？好些人牙疼，牵连着太阳穴都胀胀的痛，过来一摸脉，一问“是不是生气了？家里边有事吧？”“哎，你怎么知道啊？大千老师啊！你说的这对啊！”都这回事。
一些人跑步就会头痛，很简单啊，你头本身就闭住了，堵住了，一跑步运动气血上涌，顶不开就头痛，这时候你应该坚持跑，啥时候把头跑开了，你就不痛了。不仅是把头跑开呀，要把整个身体都跑开。
就是说真正想让头好，脏腑必须好，脏腑想好，下焦必须好，下焦而中焦，中焦而上焦，上焦而头。
为啥有些人反复偏头痛啊？而且不容易缓解。因为他这个病已经坐实了。就是胆经啊，包括胆及周围，肝郁气滞嘛，已经是有点这意思了，要把那个地方盘开，经脉抖开，头上的经脉再稍微捋一下，开了之后永不犯偏头痛。而这个是一劳永逸，断根之法，又是一个系统工程，不是一朝一夕，简单几下就能好。
三、手脚冰凉和手脚发热
很多人手脚冰凉，主要是因为肚子堵了，能量不能到达身体的末端。如果他身体有能量，手脚和身体的中间通，温度有保证，他还不会觉得冷。
有些人年轻的时候手脚冰凉，老了反而热了，他还觉得是好事，其实是肚子里堵的更厉害了，血都溢到四肢去了。就好比我掐住你胳膊，你手不红、不胀？一个气球再瘪，压住中间。两头也鼓起来。
活跃：我就想知道，血溢过去，还不回流，怎么会长时间热？
师：有啥不好理解的？如果完全不回流，你就死了。这就和一个城市一样，市中心都堵死了，车子在周边就多了，根本回不到城市了。你天天呆在家里，不出去，外面就冷，里面就热，最后家里人气得给你赶出去了，外面热里面冷，你变得无家可归了。
活跃：你没饭吃了，热没多久就热不起来了。
师：你身上没有温度是吗？人死了，才冰凉下来。
活跃：有，但如果不吃饭，估计很快就没了。
师：那是你感觉，人始终是恒温37度5的。如果人不吃饭就凉起来了，那不是变温动物吗？
师：你体表量的温度是36度5，实际人里面的温度是37度多。为啥会一直发热？因为一直有城市中心的车开到周边回不来，你把事物都看静止了。所以这个地方堵车，并不会堵死了，还是不断有新陈代谢，多建立整体观，从自然当中学习，不要上来进入具体化和琐碎的细节。通过自己熟悉的事物，来理解自己不熟悉的，不要陷入任何模型和空洞没有意义的名词。大道至简，都是通过对自然的观察总结出来的。一片叶子飘落下来，如果从物理学的角度考虑，这是一个极其复杂的物理现象，如果从感官理解，就是自然飘落。再复杂的计算机，计算能力再强！它无法计算一片叶子掉下来是正面还是反面？这就是科技的悲哀呀。

