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整理：淡如水
大家早上好，今天我们来聊一聊婆媳矛盾。我是一个心理咨询师，也是一个普普通通的人，我也是儿媳妇，不管在工作还是生活中，我们都会遇到处在婆媳矛盾中纠结痛苦的人。曾经有一个案例是这样的，一位30多岁的女士，身材匀称，举止文雅，她来到咨询室的第一句话就是：老师，我的生活一团糟，我实在不知道该怎么办。
接下来她给我描述了一团糟是什么。这一切都要从三个月前婆婆来帮忙带孩子说起，她打算过完年去上班，可是考虑到不到一岁的孩子交给保姆不放心，与老公协商以后便请来公公婆婆帮忙。没有想到这成了噩梦的开始，婆婆会不敲门，就闯进他们小夫妻的房间，后来修了卧室的门锁，婆婆还闹了一场，说是把她当成外人在防她，平时还时不时的就会数落儿媳妇这里做的不好，那里做的不好。她不干活的时候，又被婆婆说懒，没有教养，不尊重老人等等。她婆婆来了以后给她扣了好多顶帽子，但是最大的问题就是每当发生矛盾的时候，这位女士的丈夫就是回避的态度，这样这位女士更加的失望，一直以来感觉很有能力的老公，此时此刻仿佛变成了窝囊废。公公仿佛是个隐形人，很少在家待着，每天吃完饭就出去遛弯打牌，总之他能找到自己玩的，现在这位女士想送婆婆回去，不料却是请神容易送神难。
各位亲爱的朋友，这个案例中的婆婆和这个儿媳妇，大家是不是似曾相识？我自己也是因为产后风结缘得明，也是婆媳矛盾造成自己弄凉水得了产后风。婆媳矛盾不论任何一个人，几乎都是大家不可避免不可回避绕不过去的一个问题。我们把婆媳矛盾也叫做千年老矛盾。我们今天就来聊一聊我们中国的婆媳之间为什么会有这么多的矛盾？当然你可能会想到婆媳两个人的生活理念不同，地域文化差异，有代沟，或者说是两个人都缺乏为人处事的意识，甚至有的人人格发展不健全，婆婆是更年期，媳妇是从小娇生惯养的等等。但是各位亲爱的朋友，你有没有想过婆婆或者是媳妇常常她是在自己原来的生活圈子里，生活的人际关系还是可以的，比如说您的婆婆，可能别人说那么好的一个人，你媳妇别人说那么好的一个媳妇。但是大家有没有想过婆婆或者媳妇常常是在自己原来的生活圈子里人际关系是可以的，比如说婆婆在别人眼里可能特别好，媳妇在别人眼里也特别好，反正都没有在他们对方眼睛里那么糟糕。
为什么一个正常的人甚至是人际关系都不错的，到了婆媳关系这个框框里面，怎么就会变成特别可恶的人了呢？我们常常听到一个说法，就是婆婆跟媳妇是天然的敌人，因为他们爱着同一个男人。这种说法貌似说得过去，但是这句话我们来分析一下，爱着同一个人而互相鄙视的是什么人？显然是情敌，可是婆婆和媳妇是两辈人，婆婆不可能嫁给儿子，这不论是我们的道德上伦理上都不会成立的。那么也许你会说，可是她最爱她的儿子，爱不可以吗？
对孩子的爱都是要敌视孩子的伴侣吗？怎么很少听过翁婿矛盾的说法，还说一个女婿半个儿。同样是源于对孩子的，儿媳妇和女婿的差别，怎么就会这么大呢？根源到底是什么呢？我们今天聊的其实就是婆媳矛盾的根源，不聊太多的婆媳矛盾，因为太多的婆媳矛盾打开话匣子，大家一块来聊，真的是几天几夜聊不完，家家都有难念的经。
咱们来看看这个根源是什么？婆媳关系的矛盾其实不是婆媳关系的问题，而是夫妻关系的问题，大家发现没有，其实都是夫妻关系的问题。婆婆和媳妇都有各自的老公，他们应该分属于两个家庭事情，因为当男孩可以打猎的时候，他就可以离开父母的家庭，与其他的女性结合，形成新的家庭。
一般来说正常的状态是这两个家庭系统里都各自有一个妻子，一个丈夫以及一个或若干个孩子。这两个系统本来是和平共处，而且是独立存在的，但是上一辈子也就是说婆婆却常常可以不顾自己的家庭，有意无意的以各种名目侵入到自己儿子新成立的新的家庭系统。很多在心理学的治疗体系中都有提及到过，比如说我们心理学的最有名的家庭排列系统家排，在家排中夫妻关系是应该排在首位的，夫妻关系第一，亲子关系第二。也就是说父母侵入了子女的家庭系统，属于突破了边界。突破了边界，带来了家庭系统的紊乱、混乱，就会影响到家庭关系的平衡。不过边界并不是我们说的什么重点，那么问题来了，为什么是母亲更喜欢突破边界来干扰儿子的新生家庭？这难道都是婆婆的错吗？这不是婆婆一个人的错，当然了我们也不能说是儿媳妇的错，那是谁的错？从某种角度讲就是公公的错。
中国的夫妻关系常常是在婚后缺乏沟通，和对夫妻关系的维护，女性的情感需求比较多，但是男性的结婚以后却对夫妻之间的感情疏于维护，美其名曰是忙着赚钱养家。在感情层面夫妻间的性生活就更不必提了，尤其是在生完孩子以后，很多家庭基本上处的无性的婚姻状态。什么叫做无性婚姻？指的就是说每个月夫妻生活至少少于一次，达到一年以上即可定义为无性婚姻。而性不仅仅关乎生理需求更关乎或心理上亲密关系的需求。女性的心理生理的需求应该是在丈夫这里得到满足却得不到，但是需求不可能凭空消失。那么需求去哪里了？这个时候孩子就成了最好的替代品，而这成了她的“老公”，心理学上叫做投射对象，在这里老公打个双引号。母亲把所有的利比多都投射到了孩子的身上，这就形成了一种隐秘的乱伦的状态。当孩子长大组成新的家庭要与她分离的时候，她当然痛苦了，不亚于失恋。儿子爱另外一个女人就是抛弃了她，她害怕失去儿子，失去亲密关系，儿媳妇自然就成了最大的敌人。更有甚者，不仅要争夺孩子，还要争夺孙子孙女，这是所有权的权力之间的战争，儿子孙子都是婆婆最大的情感寄托。当然有些丈母娘挑拨女儿女婿也是同样的道理。而最应该是她的情感寄托的老公，也就是公公，仿佛是个隐形人，是缺位的。
于是家庭的悲剧或者家庭的闹剧，就这一代一代的强迫性重复下去。那么如何打破这个轮回呢？我们每一个已婚的男人或者是女人都好好的去爱我们的另一半。实在没有的话，可以找点别的方式弥补，不要把感情需求都从孩子那里索取，放过孩子。
但是我们知道中国的女性往往可能兴趣比较单一，结婚以后除了工作就是忙着相夫教子，有些甚至做起来全职太太，很少有人去发展自己的兴趣。当孩子一旦成年独立以后，她没有兴趣的时候，又得不到老公的情感需求的话，无所事是，当然会把所有的关注点放在孩子的身上。所以说我们可以去寻找一点自己的兴趣，然后发展自己的兴趣，把关注点放回自己的身上，放回别的兴趣爱好，比如说咱们得明健身，或者去跳广场舞等等。我们各自为政，不再去打破对方的边界的时候，就守好自己家庭边缘界限的时候，我们核心矛盾就不会出现了。
大家也可能会发现有些家庭里面婆婆跟媳妇的两个家庭分开住的，相对而言婆媳关系是好一点的，但是在同一屋檐下的婆媳矛盾相对而言是重一些的。这就是我们今天所说的边界问题，是隐秘的一个乱伦的关系的一个问题。好了，今天的分享就到这里了，大家支持我的观点吗？我们下周三不见不散。
