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整理：开心（东北组）
师：好好报数，快乐报数，报数是品德，报数是责任，报数关系到每一个人的健康。
今天讲金生水，千古之谜一讲解之，闻所未闻，世间稀有，千篇翻尽皆不是，大千一语道明之。
稍等片刻，刚送完孩子，玩了一路篮球，就是惬意。This is nothing better than it， action。
咱们回顾一下昨天讲了什么？你们说。
幸运:土生金，金代表制度，规矩。
师：@幸运，说下去。
幸运:有了活力后又创造了稳定环境，大家开始按部就班。
师：@幸运，聪明。
金代表规则制度，代表有序、代表自上而下的治理、代表形式、代表边界、代表外在、代表规矩、代表规章制度，所有人必须在这里玩，不能越雷池啊，整个机器才能顺利的运转，为什么代表边界边框？？代表外在？代表一切具象的东西？不代表模糊，所有模糊的都是木，说一个人糊涂，脑袋是木头，对不对？糊里糊涂都是木头，真正的耳目聪明都是金，有点意思嘛！棱角分明，五官开阔，这个都属金，嗓音嘹亮，木头是低沉、是偏执、一根筋儿，不懂风情、无趣，但是有钻研精神，只会像木一样直直的生长，富有创造力，比如爱迪生，这种人不会赚钱，但会创造，木星人也不讲原则，金星人非常讲究原则，什么事儿都给你规定的条条框框里，按部就班，爱干净，有洁僻，想想是不是？金星人神经质。
小科:木不是活力吗？为什么又是低沉呢？
师：@小科，回头说。
咱们接着讲，今天讲金生水，你们理解的什么叫金生水？木代表专一，所以一根筋儿，金代表发散和控制，那么如何理解金生水呢？土代表安稳后重持重，像个土块，说这人傻的像个土喀拉呀，就是指这种人，也是没有什么情趣，土的掉渣儿。火代表热烈激烈，代表变化，代表活力、热情，但是又容易焚烧自己，风风火火，表现力强，容易感染人，话容易说过头，容易人来疯，这种人风风火火闯九州，让他干销售绝对没错，死人能说活了，缺点是不够沉稳，容易爆炸、容易精神分裂，精神上容易出问题，容易失眠、容易出现心脏问题，五官长得夸张立体，额头大，头发有的都竖起来。土行人做事都慢，慢性子，大家都做完了，他还在那磨叽，反应迟钝，反应迟钝，性格温和，愿意当和事佬，很多小朋友都愿意招呼着他，因为看似与世无争，都愿意拿他当调剂品，但是又不把他当回事，憨憨厚厚，就像大白一样，这种人很难做成大事，进取心不强，也没有太多功利心，就是吃的多，拉的多，在一个家庭看似可有可无，别人都着急死了，他还不知道咋回事。
那么金生水呢？什么意思？我接着讲，我讲的枯燥的地方，其实都是原则核心，都是化生一切其他的东西，一定要听好了，越抽象的东西越是本质，水代表基础、代表细节、代表根基、代表千家万户、代表身体的每一个细胞、代表每一个人的切身利益、代表万万千千的个体，那么有了良好的制度，有了规矩，有了运行的法则，有了一个范围，那么就可以有序的灌溉到每一个家庭、让每一个基础受益、让每一个家庭活下去，这就是《黄帝内经》上说的“辛以润之”，天降刚林以润大地，天降甘霖，以润大地，必须有一个好的环境，才能产生甘霖，甘霖才能滋润大地，一切基础都需要一个良好的环境才能维持，这就是金生水，自上而下的灌溉，就是一个稳定强大的国家才能利益万民，一个好的身体才会滋润每一个细胞，一个好的系统才会产生源源不断的商品，明白了吗？
我们从木到火到金，最后目的都是要滋养万民，重新反哺所有的基础，让这个循环生生不息，这个“金”就像一个大的伞盖一样，是吧，荫蔽下边的所有东西，也像一颗苍天大树一样荫蔽所有的东西，自然界生生不息，就靠这5个循环，所有的创造最后又回馈给创造者，那么让水无有穷尽，最后木又从水中生出，生机无限。
明天咱们会继续讲水生木，期待不期待？
高真:这就讲完了，还没听够呢！
师：@高真，听不够就对了，刚刚好，有什么问题可以提。
我已经把木生火，火生土，土生金，金生水解释清楚了，明天最后一个水生木，一个新的循环又开始了，这就是真正的五行相生，然后讲五行相克，然后讲五行当中有阴阳，每一行都是阴阳的结合体，就像每一个家庭都有夫妻一样，这才是真正的惊天大秘密，期待不期待，兴奋不兴奋？
幸运:人体哪个部位属于水？肾脏吗？
师：@幸运，对。
所以肾脏病啊，有时候是肺的问题，有时候中医大夫治撒尿撒不下来，就是“提壶揭盖”，就是开肺，肺一开尿就下来了。比如我们的感冒发烧导致的尿毒症，尿不下尿了，就需要开肺解表，懂了？学点五行相生不香吗？有人说五行用在中医临床有屁用，你看看有没，有屁用！抽烟有一大好处，你们知道吗？深呼吸，宣肺，千万把不要把烟弄成万恶的，老百姓既然有强烈的需要，一定有原因，老百姓傻吗？明明如果完全不好，他会吸吗？咱们现在大多数人都是表浅呼吸，很少去深呼吸，但是抽烟的人就深呼吸，每抽一口都把肺吸的饱饱的，每抽一口都把肺吸的饱饱的，我说的对不对？肺癌根本就不是吸烟导致的，是最胡说八道，经常通过吸烟做深度的呼吸运动，个人身体特别好，为什么很多人吸完烟解乏？但是咱们不提倡，吸烟过量，一天到晚不停的抽，小抽可以怡情，这就叫吃黄瓜，能抱着盆吃吗？啥东西过犹不及，啥东西不能一棍子打死。
福囍:适量，但是有时就是克制不住自己的嘴。
师：@福囍，那是自身有问题，不因为天天吃饭都吃撑了就不吃饭，关于不停的抽烟，那是社会病了，没有其他兴趣爱好，每天压抑的不得了，也没有人提倡健身，你再不让他吸两口烟，他活着有啥意义？
福囍:还有吹笛子。
师：吹笛子？大声说话都不让啊，你还敢吹笛子，不让抽烟、不让喝酒、不让大声嚷嚷，这活着有啥意思？不抽烟更得肺癌，连深呼吸的机会都没有，西医无能，把啥病都说成跟吸烟有关，这纯粹是栽赃陷害，同时我并没有说吸烟是多么高尚的事情，也不是说得多有益，但是没有说的那么万恶。
对五行是不是有一个大致的概念了？要建立五行的整体观，五行的运动规律，以上我讲的学好了，才能听接下来的课，不然就驱逐你，到时候给你们考试，不及格的踢群，刺激不刺激？别天天听个热闹，以上的都会作为教材对你们进行考试，是不是又找到生活的乐趣了？然后我会给你们找一些关于五行的古代的原文，你们就马上就能读懂啦！
王伟玲:老师，您昨天让我们看的，有没有外星人...
师：@王伟玲，这个外星人的话题太敏感，我就先不说了，先说一句，本人也见过飞碟。
江苏安静的心:老师，您讲的这些让整理部出书吧？
师：@安静的心，必须出，今天的课讲完了。
福囍:老师就是外星人
师：咱们五行讲完了之后，为给大家一个复习阶段，然后面向社会公开考试，五行大比武，里面会有思考题、引申题、拔高题，看看你们的智商，看看谁是五行的传人，擂台大比拼，比智力就来五行大擂台，宣传传统文化，弘扬五行精神，跟千爷畅游在五行的海洋，做中国传统文化精髓的继承人，就是你，来吧，come on，看看谁是五星冠军，五行总都督，完。
小科:老师什么时候讲五行取哪个意思呢？感觉同一行的一些意思又有点互相矛盾，比如说金既代表魄力，又代表衰败，这个有点难懂。
师：@小科，问得好，金分前金后金，前金主控制、主有序，后金主腐败衰败、凋零，你看那个树结了果之后就落地了，结果的时候是前金，结完果就是后金了，懂？、这个以后会详细说，咱还得讲五行的阴阳呢，都会给你讲的明明白白的。
小邱:怪不得古人，说“落魄”。
师：@小邱，太聪明了。
小科:那么前后金的分界点又得要会判断了。太好了，感觉这些学懂，我又牛叉了一点点。
师：@小科，你必须牛叉，这些都会讲到，并且都会考试，五行博士你值得拥有，读一个吗？读一个吗？不要998，不要668，就要8888，快快攒钱考取五行博士吧！
文君:听了老师的五行，才找到根的感觉，以前学习，都是牵强附会，云里雾里。
师：@文君，是吧，老师的的知识宝库不是浪得虚名吧，强烈建议中医教材编委会，我关于五行的论述写入教材。
