20200429 事业部 师讲齐壮壮
整理：糖糖
师：不二，你大概跟大家说一下，齐壮壮啥时候能上来？
不二：齐壮壮是这样。它现在就剩灌装了，要五一节结束之后才开始灌装。他跟我说是9号到10号的时候能装好。如果9号能好的话，10号货到。我们可能11号就能发布了。让果果那边稍微清点一下。如果大家实在着急，我们就当天只要把货送过来，我们晚上就开发布会。
师：这次多少件？第1批货多少件？
不二：2000件左右，可能多一点，可能少一点。要看实际做出来的具体是多少。
师：你把那方子成分发出来。
不二：山楂，山药，乌梅，甘草，白扁豆，肉桂，杏仁，赤小豆，生姜，茯苓，莱菔子，紫苏子，橘皮
师：你们看一下，13味药，比奇真少，比奇跃多。那么我说一下，首先这13味药选自药食同源目录里面的13个药。它既可以作为中药材，同时又可以作为食品，都是国家公开的。如果说都是这样的药食同源的中药材，它属于食品，不属于药品，这和奇真奇悦是一样的。那么这个是第一。国家明令禁止谈功效，但是咱们这个也必须说说。因为这确实有效，和奇真奇悦是一样的，但是对外宣传你们要注意。
那么结合现在小孩的特点咱们研制的产品，我临床多年总结，小孩一般得啥病？我给你们说说每一味药,你就大致知道小孩都得啥病。
首先第1味是山楂。这个排列顺序是按量大小排列的吗？
不二：不是。
师：我觉得也不是，那就到时候成分表出来之后再说。那么我就简单讲一下这13味药，它的功效和主治。还有各药之间的配伍，对治小儿哪些毛病？大家先看一下都有哪13味药。
山楂，健脾和胃；
山药，补脾益气；
乌梅，生津止渴；
甘草，补脾调中；
白扁豆，健脾；
肉桂，温中、通脉；
杏仁，开肺、降气；
赤小豆，利湿、通淋；
生姜，温胃、止呕、散寒；
茯苓，祛湿、安心；
莱菔子，顺气；
紫苏子，温肺、散寒；
橘皮，健脾柔肝或者说健脾理气。
这就是咱们13味药。
不二：老师需要发一份，按量大到小排的吗？我也有。
师：你最好发一个。
不二：按成分含量从多到少排列：茯苓，山药，白扁豆，赤小豆，橘皮，甘草，杏仁，生姜，莱菔子，紫苏子，山楂，乌梅，肉桂
师：咱们看一下它成分大小，你看茯苓用的最多，山药第二；白扁豆，第三。性味非常平和，赤小豆，橘皮、甘草、杏仁，生姜，莱菔子，紫苏子，山楂，乌梅，肉桂。肉桂用的最少。
师：那么你们听完这13味药及其主治。大概就知道了治疗小孩哪些毛病了。我说一下，小孩的问题主要来自于肝、脾、肺。为啥是肝脾肺？因为小孩肠胃很容易出现问题，由于肠胃弱。小孩在生长过程当中，由于小孩太小。古人把这个小孩叫稚阳。什么叫稚阳？就是稚嫩的阳气。虽然是纯阳，但非常弱，稍微不小心，外感风寒袭肺，入肠胃，很容易引起肠胃不适。太多了，挑食、厌食、不爱吃东西、便秘、拉羊粪球类似的，肠胃毛病特别多，所以说咱们这里面这个药很大部分都是在调肠胃。不二你说说？哪几个主要调肠胃？
不二：调肠胃的。茯苓、山药、白扁豆、橘皮、莱菔子、紫苏子、山楂，生姜。
师：你看看几乎占了一半还多的药都是在调肠胃。小孩肠胃伤了之后，一是肠胃弱，二是肠胃不调，三是肠胃寒。对吧？有小孩的应该都知道。那小孩为啥反正就肠胃不调了。我看有好好多肠胃不调瞎治，治来治去，小孩吃也吃不下，拉也拉不出来。整个的腹胀啊，最难受，到哪看都看不好。我经手好几个。那么你不能说上来就用三物备急丸，对不对？你知道三物备急丸吧？
不二：知道，就是巴豆。
师：对，巴豆霜。就让小孩痛痛快快拉一拉。这东西好多现在很多小孩子都受不了。所以说咱们的立方之宜就是要平和、宽缓、缓调，这既符合小孩弱小的身体他的承受能力，同时又是本着食品安全的方针去对治。你们看三味药都是中宫之药，啥叫中宫？就脾胃就叫中宫，东西南北中。宫，宫是宫殿的宫。茯苓、山药、白扁豆，都是甘淡养脾，甘淡养脾胃，是不是？这个在开方用药当中非常关键，就是茯苓、山药、白扁豆这种甘淡养脾的药。很多人瞧不起这种药，知道吗？太好了，不受人待见。但是在这儿茯苓、山药、白扁豆却起着中流砥柱的作用。你看着不起眼，但是它气场非常正。
不二：有个方子不是参苓白术丸吗？
师：对，这就仿照参苓白术。咱为啥不能加白术？因为白术是药不是食。以后如果国家药食同源进一步放开就太好了。
不二：对。有可能。
师：随着国家鼓励中医，鼓励民间中医，有可能是再放开一批药食同源的中药，比如说当归啊党参什么的，如果再放开，对咱们就非常有利。
不二：其实你要说这个参苓白术伞就是江中牌什么的。不知道他为什么能审批下来？可能他是早一批的健字号。
师：食字号确实有很多顾忌。这没办法，首先咱们一是食品安全，第二符合国家的法律法规和药监药监部门的管理规范，这是必须的。人参，上次咱们也知道，它必须写一句话“14岁以下儿童和孕妇不宜服用”。所以说、咱们茯苓、山药、白扁豆这三味药符合国家规定，甘淡养脾特别好。像喝粥一样，吃了山珍海味，吃得再多，你不如一碗淡粥养脾胃。所以你放心，茯苓、山药、白扁豆三位大将打头阵，对安抚孩子的脾胃有至关重要的作用。咱们不是以猛政治天下，是以安治天下。
然后刚才不二说了还有橘皮健脾理气，疏肝气。它既照顾到肝气又照顾到脾气。为啥它不是完全是疏肝？因为橘皮的药味非常缓和。橘子，一身都是宝。橘皮，晒干了储藏久了是陈皮。橘子在未成熟的青果，那个皮叫青皮。稍微大一点的青果叫枳壳，小的叫枳实。其实药材市场青皮和枳壳是通用的。你没发现吗？枳壳就是青皮。我抓的进的药看不出有啥区别。
不二：我这个得找找，我也记不太清。因为原来都认为青皮这个药还是攻性很强的，所以一般不太用。以前减肥方的时候会加个青皮什么的。
师：青皮和枳壳的劲儿差不多的，枳实的劲儿大。又酸又涩的，刚长出来。
不二：因为枳实我跟枳壳都作为一对的，然后枳壳就会觉得弱一点，禁忌没那么多。枳实会放的少一点。青皮也几乎不怎么用，老师今天这么讲，我确实要重新理一理，了解了解。
师：然后这个橘子它里边的瓤叫橘络。还有橘子表皮的那个丝，叫橘络。橘子里面的核叫橘核，还有橘子的根叫橘根。橘子一身都是宝，对人特别有益处，尤其是肝郁气滞的，导致脾胃不和的时候他要吃橘子。橘子酸入肝，辛理脾。明白吗？酸入肝。所以它能疏肝气，辛香能醒脾。所以和肝气是一对儿。肝淤则脾胃不和。所以说橘子我特别喜欢这味药，包括我也爱吃。你爱不爱吃呀？
不二：我爱吃，可爱吃了。小时候都是吃的嘴巴上火的。所以我就那会儿不是问过老师吗？我觉得特别奇怪，我说为什么橘子疏肝解郁的，它还能上火呢？后来老师说是因为甜份太多了。
师：橘子是辛香酸同时吃了很多的糖分又大，它就一走，你带有郁气，它就容易上火。橘子也不要吃多了，吃多了倒牙。所以说橘子咱们是用的是橘皮，就是陈皮。陈皮，年头长点，橘皮它有生气，晒干了的，没有储存很多年的叫橘皮。所以说橘皮放在茯苓、山药、扁豆、甘淡之品里面，它是起搅动，掀动、畅达的作用。
不二：老师其实是这样的，他因为药食同源的药物名上用的是橘皮，所以统一都写橘皮，其实橘皮和陈皮它也是不分的。
师：他不分。现在陈皮，也就是橘皮，没有说是给你整几年的。《金匮要略》里面有一个橘皮竹茹汤来治脾胃不和，特别好。你知道吗？
不二：知道。怎么能不知道呢？
师：橘皮，疏肝理气；竹茹，甘淡，清心，除烦，止呕。所以说古人非常智慧，发明了橘皮竹茹汤。但是咱为什么不能用竹茹？因为它不是药食同源的，这不能用。还有一个橘皮杏仁汤，一会咱们讲，咱们这里也有杏仁。那么还有一个橘皮生姜汤，你知道吗？橘皮生姜汤，古人千金方里面经常用的橘皮生姜，这个也可以叫做药对。什么叫药对？给大家普及普及。
不二：就是经常有两味药，它都是互相放在一起用的，起到一个相使相需作用。
师：相需就是互相需要配合，相使就是互相促使，这叫相需相使。那么刚才不二也说了生姜这味药，温胃止呕散寒。这个是“呕家圣药”，特别好。到哪儿，肠胃不舒服，冲一碗姜糖水，这也是我这么多年力推的。尤其是我推的生姜陈皮红糖水，是不是？这里头就有橘皮和生姜。
不二：肚痛再加一粒花椒，对吧？
师：对，差不多。再一个你们记住橘皮生姜这个配伍非常绝妙。生姜温胃散寒，橘皮疏肝理气。由于性子急啊郁闷啊，着急啊就导致的肠胃不和，除了一碗生姜的水以为，加橘皮理气，效果马上就出来，非常好。所以说咱们这个都是对治肠胃。橘皮生姜。看看小孩是不是希望马上就给自家孩子喝上了这个了？来。举起你们小手。
我家孩子特别喜欢喝这个，前一段时间内寄来样品都让我家孩子喝了，没了还想喝，这不赶紧的生产出来，我就给孩子喝。她也有问题。现在很多孩子都有先天问题，因为后天养的再好，他先天问题很难拔根，你知道吗？
不二：这批样品正好我就着说一下，这次样品比之前的液体的它有几个好处，味道我觉得孩子应该更能接受，而且比奇真奇跃的话要更容易溶解。我感觉小朋友肯定会特别喜欢。
师：是。你看这确实是好东西，一看就是好东西，除非他药材质量或者各方面出了问题了，这个东西会影响疗效，如果不是，板板的，妥妥的，没啥问题。
不二：等着吧。很快就上市了，绝对你们孩子会喜欢的。
师：而且前面就说了茯苓、山药、白扁豆，它里面具体内涵功效，我还没跟你们好好说。这三味药特别好，都好，每一个都有自己的特点。所以咱先接着说。这还得细致说，不是开一次会。那么还有一个解决小孩肚胀和消食的一味药，莱菔子。什么是莱菔子？给大家普法一下。
不二：莱菔子就是萝卜籽。
[bookmark: _GoBack]师：我曾经跟大家说过多少多次了，这小孩多吃萝卜。冬吃萝卜夏吃姜，到老不用开药方。我这个说过了。萝卜顺气这一等一的好东西，我天天的给孩子吃萝卜。这两天我就买一个大萝卜，切萝卜条蘸酱，这养成习惯就就好这一口。这就是很多人只要一吃饭就吃葱，一吃饭吃蒜，一吃饭就吃酱，一吃饭就吃咸菜这类似，我们家还有一个传统，一吃饭就吃萝卜。
不二：大白萝卜吗？还是萝卜条？
师：红心萝卜最好吃了。原先也吃大白萝卜，大白萝卜有康的。后来我就喜欢吃这红心萝卜，红心萝卜拌白糖更好吃。我就特别爱吃萝卜，它顺气你知道吗？它有粗纤维。它对肠胃胀气，疏通肠胃，就萝卜第一。我感觉啥都不如萝卜，这是天赐的调理肠胃肚胀的最好的东西。张洪生号号召大家喝牛奶，我就号召大家吃萝卜。那比牛奶强太多太多了。我们拉大便都特别舒爽。而且萝卜不用切小块，你就切大块行了，让孩子咔哧的，磨牙。萝卜皮让孩子也吃了，有营养。
所以说当当当咱们把萝卜不能放里面，但是咱把萝卜籽儿放进去，萝卜籽劲挺大的，挺冲的。所以说咱们加的量不多，它起到快速疏通肠胃和肚胀的问题。它的劲儿比橘皮要大。前面茯苓、山药、白扁豆啥的，那些都没啥劲，它就是他就是一个正气和补益的作用。到这就莱菔子劲可大了，相当于小枳实。他不让咱用枳实，咱就找了一个替代品。这太不容易了。老师太不容易了。
不二：捆着双手双脚还要跟人拼命研究出来能代替的，
师：是不是意思啊？这一点你就知道老师有多难了，你们天天叫唤难，我比你们难多了。再难也是“春风秋月等闲过”，不在乎。
这莱菔子，号称小枳实，劲儿大。这里面唯一有几味药劲儿大的，莱菔子就是一个，但是非常安全。像你吃大萝卜太辣一样你感觉。紫苏它主要是入肺经。 它也是和胃的，但是主要是入肺经。咱就说说山楂吧。山楂你们都知道，消肉食的。你吃腻的吃多了就吃点山楂。橘皮、生姜，莱菔子都是辛的，山楂是酸的，酸辛化合，阴阳。就像你吃酸辣粉一样，辣中带酸。山楂、乌梅，包括乌梅都是带酸的，但是这个酸不能多，加那么一点点。所以说它排在最后，越往后排的，量越少。
不二：就像吃面加点花椒粉胡椒粉，胡椒粉不加就没那个味，加多了也不行。
师：然后这个是从肠胃角度来考虑的问题。听明白了吧？茯苓、山药、白扁豆都是补脾的，树正场的。加橘皮、生姜是辛散，理气，温胃止呕。加莱菔子顺气，相当于小枳实。兼山楂消肉食。解腻的。你这孩子吃东西吃的又是肉啊又这儿那儿的，拿山楂来消。又是阳中求阴，阴中求阳，阴阳配合，不能太辣。莱菔子、橘皮、生姜都是辣的，那么加山楂一收。
小孩还容易出现什么问题呢？除了肠胃，那么就是一个肺了。就是肺寒，肺淤闭，肺凉，肺气不顺了，咳嗽。有些呕吐也是由于肺寒导致的。肺弱，肺气不足，肺的卫外功能弱，导致小孩易感冒易发烧。那么咱们这里头的药有哪些是针对肺的？不二，说说你的想法。
不二：有山药、有杏仁，还有老师刚刚讲的紫苏子，还有乌梅也算吧？
师：山药它入肺？
不二：对呀，我以前学的。跟老师学了之后，我一直有这个疑惑，今天就顺便说说。以前我学的时候山药都是入肺、脾、肾三经，而且补脾、补肺、补肾。
师：山药主要入脾，它不怎么入肺，它更不怎么入肾。它没有一个引经的药，这山药这么甘淡的，它怎么弄？肾上走。他不走肾，他也不走肺。
不二：他是不是认为可能是补了中焦了之后四周就都好？
师：喝碗山药粥，肚里一实，稳定下来了，上上下下都好了，就这意思，这叫安中派。
不二：对，有这个可能。司辰师姐也讲教科书上讲山药上补肺中补脾。
师：实际山药它主要是通过补脾达到补益两头的作用。那么这里面主要是温肺、开肺，小孩还得开肺。你肺气弱，上焦闭着肯定不行。若说咱们选用的几味药，杏仁，紫苏这两味药达到开肺、降气、散寒的作用。同时是配生姜还有山药、茯苓安中。中焦安，脾胃安则肺安，非常重要。如果脾胃差，肺陷，肠胃是肺的基础。你中气不足，你肺好不了，心肺好不了，这个非常重要。所以说咱们首先从肠胃入手说把肠胃补起来，树起来之后，再去温肺，散寒，开肺，是这个意思吧？
不二：对。老师说，大气一转其气乃散。
师：咱们有一个方子就是麻黄汤。麻黄汤里面就有麻黄杏仁开肺的。就是这次疫情，关键的几个药就有麻黄杏仁，能让我们通过中药达到零死亡，其中贡献很大的就有麻黄杏仁桂枝。那么咱们这里面只能用杏仁。麻黄没有了，老师就拉来了一个代替麻黄。相对来说，就是这个紫苏籽。麻黄的替身就是紫苏籽。麻黄不能用，别说那啥了，你开方子，你到药店抓麻黄，很多地方都抓不出来。
不二：对。特别是生麻黄。
师：这个东西咱们望尘不及了，根本不可能往里加了，所以说就拉来了紫苏籽。咱们没有枳实就拉来了小枳实，莱菔子。是不是？还有就是说古人用方，麻黄杏仁加生姜。生姜温胃散寒，进而可以开肺。
不二：对，有点小感冒小咳嗽什么的，加两片生姜。刚刚我看凤凰姐问赤小豆有什么作用？
师：你上边开下边就得通，你知道吗？这叫做上下齐练，明白吗？提壶揭盖儿。很多人下边有问题就得看上边，上面有问题就得看下面，上下开，气一通。上下通畅，这你们还看不出来吗？所以说咱们要加赤小豆，利尿。利尿冲淋走下焦。
不二：对，而且其他药偏气分，赤小豆偏水分，对吧？
师：都有一位水分药。很多小孩有什么尿道炎，尿毒症，肾衰竭，这东西你得预防一点。还有小孩前列腺，小孩遗尿类似的，你必须通调一下下面。所以说咱们用赤小豆，你们记住，我说这都是相辅相成的，中间给你安住了，安抚住了，上面开下面冲。是不是啊？老师最讲究阴阳并举，上下齐练，同样在这儿也是体现的淋漓尽致。
不二：对，老师的思想在处处都是一以贯之的。
师：最后绕来绕去还有几味药？甘草、乌梅和肉桂。当然必须要提肉桂。老师为什么这么喜欢肉桂这个药？你说。
不二：我觉得老师其实是喜欢桂枝这味药，但是因为药食同源不能用桂枝，只好找他的替身品肉桂了。
师：你太理解我了。你看咱们齐家三品，奇真，奇跃，奇壮壮，都有用肉桂，是不是？肉桂就是桂枝的替代品，通达十二经，通利百脉，温经散寒，第一要药，没有任何一个药可以代替它。伤寒论上第一方就是桂枝汤，那里面大量的体现了桂枝的应用。所以说老师也一样非常喜欢肉桂这个药，因为老师喜欢桂枝。你说肉桂和桂枝的区别？
不二：好像是肉桂是桂树的外皮吧？桂枝是桂树枝上的小枝枝。
师：你们就知道在不能用桂枝的情况下，用肉桂来代替是一样。就是说你们很多喝奇悦之后之后感觉阳气一下通进去了，那就是肉桂的劲。懂了吧？同样在这儿放肉桂，小孩四肢厥冷，手脚不温，肠胃寒，易感冒，阳气不通，就全靠它。起到定海神针的作用。虽然量小，但是它劲儿大。明白了吧？这是中流砥柱，定海神针。就这个药，别看它放到最后一个。
不二：画龙点睛
师：它就相当于高速路上的运输车，你把所有的药要哗往那儿一放，突家伙就拉到四面八方去了。通达十二经，12条经脉，它无所不去。
不二：对，而且小孩用肉桂更容易把能量给化开。
师：然后接下来是乌梅。为什么要加乌梅？首先乌梅生津止渴。咱们必须加一味生津的药。津液生则脾胃和，五脏安。你口干舌燥这东西你就胃就不安和。很多人都这嘴里一点津也没有，嘴干口燥这个不好。所以说用乌梅真要生津止渴，和胃，益气，调达五脏，起到了一个锦上添花的作用。而且小孩也喜欢乌梅的味。生津止渴，但是必须在前面这些药的基础上加乌梅。很多人爱喝乌梅汤，为什么？因为他喝了特别舒爽。你吃羊肉串，再喝一口乌梅汤或者酸梅汤，那都是绝配。咱们这边稍微加一点这个味，这就起到了锦上添花、画龙点睛的作用。生津，让津液转起来。
最后一个药甘草，调和诸药，使整个药气融合在一起，济济一堂，互相同化。就是甘草，这个药很好。甘草的甘不同于茯苓、山药、白扁豆的甘淡，它不是淡，是甘甜。这相当于加了红糖了。要不加，它整个药性就是毛毛糙糙的，硌硌棱棱的，它不和。为什么甘草有调河道的作用？因为甘甜，所有的味都在甜中化合。
怎么样？听老师这么一讲是不是非常感觉非常有学问？所以说做事真正有前途还是要有学问，有内涵。得有科技含量，有附加值，有软实力，你才行。
不二：不光有学问，还得有老师这么强的超级大脑。老师能随时变通，这一点特别棒，这太让人佩服了。
师：所以说你们足足的可以去期待提高，喝到嘴里即便不适应，我建议你们不管是小孩大人，也要硬着头皮体会体会，慢慢的把你的歪气邪气纠正过来，你就喜欢这个味了。还有的小孩他病得不是很重？他就得意了这个味儿，那就认为孩子需要。还有的孩子抵触，可能孩子病得很严重，你知道吗？
不二：还会有孩子抵触？
师：一见好东西，身体里的邪就抗拒了，你知道吗？这不就是中医里的逆治和从治吗？
不二：我说实话，不论是奇真还是奇乐，喝上去都有那么一种药味，但是奇壮壮我喝了之后，我当时就觉得它可以作为饮料的，觉得它比我们现在研发的饮料口感更合适。
师：这东西我跟你说，是，在喝了之后会翻病。为啥饮料就几味药？就怕饮料喝了也翻病。这东西咱就没法往外推。所以说饮料我就没敢加很多很多药。
不二：这次我特别有信心，从没有过觉得这款一定绝大多数人都会很满意口感。
师：记住这是13味药13君子。你再说重复一下，有哪些肠脾胃的药？你说一遍。以后你跟。所以每个产品经理都得说，13味药全是君子，它怎么搭配配伍？你们都得张口再来。
不二：这13味药其中调脾胃的有茯苓、山药、白扁豆、橘皮、莱菔子、山楂，6味药。然后调理肺气的有杏仁、生姜、紫苏籽。然后调理下焦的有赤小豆，通下焦，同时也是一个水分的药。然后山楂、乌梅都是酸味的，乌梅可以生津。津液生则胃气和。然后肉桂就是作为一个桂枝的替代品，起到一个中流砥柱温通十二经脉，让其他的12位君子得到一次升华。最后是甘草，调和诸药。
