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整理：源宝
rbj：欢迎大家来到我们的无余公开课，然后今天是大千老师答疑的第二场，是我们之前群里面接龙的问题。我们周四答疑了一场，今天继续咱们的答疑的课啊。
有伙伴问到脊柱侧弯，用无余手法可以改善吗？
师：这个脊柱侧弯像小树一样，它长弯了，你觉得好矫正吗？
rbj：不好。
师：脊柱是我们的重要的骨架当中的起支撑作用的，比如说这样一弯，那肩膀也跟着弯，腰也跟着弯，屁股也跟着弯了，这样你咋矫正啊，骨头连着肉，肉连着筋，这些东西都弯了。嗯。
rbj：我估计他提到的应该是小孩子，可能看到小孩子天生有点脊柱侧弯。
师：无论是小孩大人都是骨干架构出现了弯曲之后，所有附着骨干的这筋脉肉皮都出现了不同程度的弯曲。那么怎么办啊？有办法啊，就是学习得明的正身形。得明是特别讲究让大家正身形。不仅是脊柱侧弯，驼背，罗圈腿，外八内八，所有这些东西都是来源于身形不正。身形不正来源于什么？先天和后天的不良姿势。那么无论先天还是后天，如果你有意识的系统的通过正身形的办法，我觉得是完全有可能掰过来的，而千万不要通过手术的办法或者其他办法只正脊柱，懂吗？一定要整体的去掰，因为这个骨架和附着在脊柱上的胸骨连接，盆腔，都要整体的进行矫正，而不仅仅是脊柱的问题。
正骨不行，正骨是不行的。很多理疗店正骨，掰这脖子，掰腰，你们千万不要去做这个。为什么呢？回答最后几个问题的时候，听到最后我给你揭晓答案。
不是说所有的骨不能正，是说大部分的腰肌劳损，或者颈腰椎有问题，企图通过简单的粗暴的正骨达到良好的效果，我感觉是南辕北辙，为什么？一会儿给大家揭密。
rbj：第二个问题，首先她问面瘫和颈椎不好有关系吗？她说发病前一个月一直颈椎疼，头也晕，受了一次凉之后就面瘫了，而且是一位未婚的女性，就感觉自己面部有点毁容了，所以她就问无余手法是否可以彻底解决面瘫，大约需要多久时间？无余手法在治疗过程中是只处理面瘫呢？还是会从根本上解决问题？
师：面瘫的问题其实很简单，偏瘫和面瘫嘛，相对来说面瘫是好治的。面瘫涉及到的面小，是局部问题，压迫的神经短，而且是层次浅。左右眼斜，西医认为就不是走中枢神经导致的问题，走脸部神经容易导致面瘫。那么，中医认为是什么呢？手经，人分足经和手经，手经涉及到手阳明，手大肠手少阳，到脸这些经脉出现了拘挛，就是抽筋，面部收缩抽筋，压迫住脸部面部的神经，就导致功能丧失和肌肉松弛或肌肉紧张，产生了大小脸，一侧不用，手经短和表浅，如果足经也接连出现问题，就可能就是偏瘫。
足经和深层次的经络变动所引起的突然的一侧经络整体的垮塌和拘挛，就产生了偏瘫，从而影响了大脑，压住了脑神经。面瘫没有压住脑神经，没有压住大脑，它只是导致脸部局部的神经受到压迫。这面瘫要通过我们的无余手法按摩相应的手经的几个穴位，能够得到根本的缓解很快就好。
rbj：对于一些年轻的女性，工作压力大，然后出现面瘫，其实还是挺麻烦的，对于那个面容，但是如果用我们无余手法的话，面瘫还是可以快速的治好的。
师：一到两次就好。偏瘫不容易好，但是咱们无余手法对偏瘫也有很好的疗效。面瘫多数是手经出了问题。
rbj：下一问题，小孩子小腿前侧筋膜上长了个肉疙瘩，可以调理吗？腰椎间盘突出可以处理吗？
师：小腿前侧，小腿前侧很简单啊，这是胫骨，这是腓骨，你们记住，凡是小腿前侧都跟我们的一条经脉叫阳明胃经有关，这个问题你只要按相关的一些穴位，把阳明胃经打开，这些疙瘩慢慢就掉了，比如足三里上巨虚上下廉条口丰隆，这些地方你打开揉开按开，通过无余手法，激发阳明经的经络之气从而疏散瘀滞，这些包就掉了。
rbj：而且他问到的是小孩子，那么小孩子阳明胃的问题是真的很普遍。
师：对，小孩肠胃素弱，肠胃容易不调，肠胃容易瘀滞，叫做疳积，什么叫疳积啊？就积食，它容易这些地方出现问题，同时对于上岁数的，这就容易出现一个疮，皮肤表面变黑，甚至出现创面，古代很常见，现在其实也常见，叫臁疮。又涂这个药，又涂那药，我跟你说都不好使，凡是这个地方出现颜色变暗，鱼鳞皮，甚至有创面，硬皮，死皮的，尤其到了冬天就那种干燥出皮应该很普遍，有这种情况的，想想是不是胃不好。到冬天大量的皮屑都在前面，都是阳明胃经，你再看看这条线上有没有黑点褐点，包，硬皮，都代表你肠胃有问题。如果这个地方表面光洁，饱满柔韧，证明你胃好。所以把小腿拿出来往这放，一看就知道你胃什么样。这就是中医的神奇，经络内连五脏六腑，足阳明胃经反应胃的状态，这比CT准太多了。无余内部课我会给大家讲一些重要的穴位，寻穴方法和按摩手法，迅速解决肠胃问题。
rbj：下一个问题也是老年人挺常见的，脚浮肿，尿酸高，这是西医的检查标准，就脚浮肿，尿酸高和耳鸣，想解决这个问题。
师：就简单说一下尿酸高吧。你们知道藏医吧，前几年还吹藏医嘛，做医学营销吧，蒙医藏医苗医，实际多半都是营销噱头。藏医在诊断当中有一个尿诊，通过观察尿的颜色性状来判断疾病，就看尿上层有没有油膜啊，有没有悬浮物啊，沉淀物啊等等等，尿的颜色呀，浑浊程度来判断疾病和健康状况。
那这个尿酸高，什么叫尿酸高，实际就是你的下焦瘀滞，尿液尿酸，什么叫酸，酸主收敛啊，咱们老说要碱性体质不要酸性皮质，如果酸性体质，酸碱不平衡了是吧，代表你体内淤滞太多了，是你下焦瘀滞太多，酸性物质太多，不能很好的产生代谢，淤滞在这，产生尿酸高。前20年推那酸碱平衡，碱性体质嘛，还有碱性水啊等等，我们要调节，让我们变成碱性，不要变成酸性，胃酸高尿酸高，反酸吐酸，这些东西都不好。有一定的道理。你看酸性体质是收敛的体质，容易长肿瘤的体质，碱性体质是是向外走的体质，你尝尝火碱，它不是辣的嘛，所以说酸性体质属阴，碱性体质属阳，所以说我们尽量应该是从阳性体质，就像我们的饮料，现在市场买的不都是酸性饮料嘛，碱性饮料有吗？很少，除了苏打水，所谓的碱性饮料那就是咱们奇猛嘛，就是碱性饮料，咖啡也是碱性饮料，也就是对应到我们的阳性饮料，千万不要再喝酸性饮料，喝太多了之后不仅尿酸高，啥酸也高，碱性体质易生男孩，碱代表通力嘛，就像电子一样，电子通透嘛，就是碱嘛。
咱们的茶也是碱性饮料。酸酸的，甜甜的，滑滑的，嫩嫩的这些东西都是酸，牛奶果冻就是酸性的。超市卖的各种饮料酸酸的甜甜的黏黏的腻腻的，你们就喝吧，鼓励你们喝啊，都喝成尿酸高。这个酸奶千万不要再给孩子喝了，懂吗？酸奶呀，酸酸的，甜甜的，甜甜的，腻腻的，凉凉的，孩子肠胃全喝坏了。孩子天天吐酸，舌苔白厚腻，你们看看你们自己的孩子，白厚腻，性格也变得懦弱，胆小，自闭。你就喝吧，天天陪他喝酸奶吧，喝的都不爱吃饭了。
消化不良是乳酸分泌过多，还是乳酸分泌过少呢，我就觉得奇了怪了啊。
rbj：他们是觉得那个乳酸菌能够促进肠胃的排便吧，觉得缺乳酸菌，就通过喝酸奶的方式。
师：这喝酸奶的大便都成稀状了，就像鹜溏一样，像那鸭子拉屎一样哔叽哔叽就好？那改天专门再讲一下牛奶对中国国人的危害吧。
rbj：心口疼，还有耳聋，上节课我们都详细提到了，你可以问你组长要上一节课的无余答疑。问题：在户外跌打损伤摔出血，怎么用无余治疗？
师：跌打损伤如果没有伤到骨头，只是伤到筋还能行走，我建议不用处理，不用过多的干预。如果有创面的话，那上面有沙石啥的，你简单简单处理一下，然后不要着风，不要着冷，不要着水。到时让它干了，结痂就可以。如果伤口处很脏的话，我建议用唾液去舔舐，如果舌头够不着，那你直接抹点唾沫抹上去就行了。有人说，哇，老脏了这唾沫。为什么脏？试问哪个动物有伤口，不是自己去舔舐？那动物傻吗？有没有动物园动物说这伤口哎呀，赶紧的凉水冲冲洗掉，跳到河里擦，动物有干这事儿的吗？拿风吹吹？凉水冲洗，大错特错，有的还要冲半个小时啊，千万不要。着风很容易得破伤风，知道吗？为什么呢？我跟你说啊，千万不要动水，如果一旦拿水冲，水是寒性物质，它沿着经络直接就进去了，寒就进去了，那么产生经络的变动，从而导致破伤风。最好的办法，这个地方如果你想处理的话，就抹点唾液消毒杀菌，让它自然的很快就能结痂呀，为什么会结痂？结痂就是要保护。痒痒结痂，最后一揭就掉了，我记得小时候说膝盖磕了之后，磕了之后结痂，然后定期去医院处理，那医院的大夫会非常狠心地把你的痂给撕下来，哎呀，撕下来之后再上药，现在想起来不敢想象。什么要撕啊？我都不明白了，人家痂自己长得好好的，为什么要撕？
那你们觉得有意思吗？是不是太可笑了？不知道这种医学这种大夫他是怎么琢磨的。还有包括很多有胃酸分泌过多的，给插胃管在胃内形成负压，产生的胃酸都吸出来，胆汁反流性胃炎，胆汁反流嘛，然后他就会通过插管子产生负压，把你胃中的粘液酸全都抽出来，你知道吗？然后病人就彻底吃不下去了，就这变态西医，万恶的西医，我就跟你说，我大胆的高举大旗反对西医，有人说你有能耐，你别用西医的创可贴，我至今没用过创可贴，那输血你也别输了，但是啊，任何事物都不能完全否定，但是你可以基本否定。明白我的意思吗？
还有细菌论，西医的细菌论害死人，细菌论就说细菌是有害的，细菌有害，我们要处处提防细菌。不能摸任何小动物，小动物容易传播病毒细菌。让人跟大自然脱离，因为大自然中充满了细菌病毒，就是跟自然对抗，否定自然，逃避自然，害怕自然。但我们是自然之子，是自然养育了我们，但最后我们要抛弃自然，怀疑自然，脱离自然，畏惧自然，你觉得对吗？自然界中无处不存在细菌啊，我们跟细菌是形成了共生关系。你中有我，我中有你啊，人身体中有大量的细菌，如果没有细菌你的大便怎么出来？口腔里有大量的细菌呢，鼻腔里有大量细菌，眼角膜有大量细菌，就细菌是无处不在的。那怎么就是最后导致我们又害怕细菌，害怕自然，害怕动物啊，我就不明白了，是，有一些极端的案例，动物可以传播一些病毒。那么咱们举一个再极端的例子，那每年死于车轮下的五万人，那我们是不是应该早早的把汽车给禁了？人直立行走会摔跤，那么我们是不是为了防止所有人摔跤，放弃直立行走？为什么疫情一放开之后就没了呢？你没想这问题？那是否我们可以推一下，要早放开早没了？之前不让谈，现在应该可以谈了。有的妇女难产死了，那么是不是就不要妇女生孩子了？因为每一个人都要死，是不是人就不要生了？还活着干啥呀，都别要孩子了。有人觉得带孩子来到人间就是受苦的，就不生孩子啊，有很多这样的人吧？是不是包括谁呀，朴树还是谁呀，就说过这话。不敢结婚，不敢要孩子，为什么呢？他不知道如何让孩子面对这个残酷的世界。我记得是朴树，很多明星都这么说过。一件事是否好，只要大多数人好说，我们就可以干，明白了吗？而不要去只关注一小部分人受到了损失而抹杀了大部分人的好。就像蹲坑和坐便一样，坐便的流行实际是是抹杀了大多数人蹲坑的权利，就是为了照顾一部分老年群体。
rbj：下一个问题还挺常见的，老爸老妈们也比较担心的，就是小孩子经常流鼻血怎么弄？无余手法应该怎么解决，是因为什么原因，小孩子经常流鼻血？
师：经常流鼻血就调肠胃就可以了，流鼻血的原因是鼻腔压力过大，鼻腔的毛细血管破裂而产生流鼻血。那么什么原因导致鼻腔压力过大。第一，小孩在生长的过程当中，阳明胃经生长的过程中，整个的气血旺盛，向上是要冲的，在那个地方产生生长性的流鼻血。这个一般都是小孩快速发育过程当中产生的现象。这个可以明白吗？
rbj：就是气血比较旺盛的状态，往前推他的生机，所以容易以鼻血的形式，就是代表一个旺盛的生机吧。
师：对，这一般是好事。
rbj：那有没有不好？
师：长期流鼻血一定是这条阳明经压力过大，里面产生堵塞导致压力过大，产生不正常的流鼻血。嗯。这时解决办法就很简单，你把胃气降下来就可以，叫做和降胃气，就通顺肠胃嘛，通顺肠胃之后，向上顶的压力得到释放啊，这个地方毛细血管就不会破裂了。具体怎么操作，那吃药也好啊，无余手法也好啊，理疗针灸都可以解决，降胃和逆，和降胃气。咱们三期无余大家可以提出类似的问题，咱们三期无余比二期一期有一个更大的特点，就是会用大量篇幅有针对性的讲解一些常见小病，尤其是儿童性疾病和急救疾病的无余手法的应用和原理。
为什么不是手阳明大肠经？这个很简单啊，你们一定要记住，手阳明大肠经和足阳明胃经它们的相交点就在口鼻，阳明经都是相通的，所以说足阳明和手阳明都是一体的，也就是肠胃的问题，你调手阳明，调足阳明都能得到解决。因为它是一个体系啊，相交于口鼻，这两条河流是相通的，明白吗？少阳经手少阳和足少阳是在耳朵进行交通，手太阳和足太阳是在额眉之间进行沟通。手阳明和足阳明是在鼻口之间进行沟通，懂吗？天地，手为天，足为地。所以说调少阳经，调手足是相通的。调太阳经也手足相通的，调阳明经还是手足相通。比如说我们胃里头问题，你调手阳明穴位管用的，你调足阳明胃经足三里也管用。因为它们都是相通的。
所以对我们想解决一些疾病问题的人来说，学一些中医知识里面，尤其是学一些经络知识非常重要。你学简单的中医的藏象理论和五行理论，它只是模糊的，有个模糊的大概的方向，但你一旦学会经络，你就非常清晰的知道不同部位、深度、具体的各个部分之间的是如何联系在一块儿的。像北京，你知道分几个区，这个就是你学了五行，那么你知道北京的地铁现在都多少号，都多少条地铁了吗？知道的话，那么你就大概知道应该具体在哪上车，在哪下车。很多学中医人忽略经络，不学经络，只学开方，懵懵懂懂，糊里糊涂。
rbj：而且学了经络，你对疾病的判断会非常清晰，就刚才谈到的，比如说他哪里长了肉疙瘩，或者说哪里有异常的皮肤病，你通过经络你就可以非常快速的判断是哪里出了出了问题。
师：比如说鼻子这长一个痦子，你没学经络你就不知道咋回事，你还去摸脉呢，但是你一看到这个面相，你马上就知道哪条经络出了问题，出的问题是大是小，还用摸脉吗？
rbj：而且经络是沟通我们的四肢五官和脏腑之间的联系，所以你除了这条经络之外，你就知道你的脏腑现在的病变状态。西医它有自己什么循环系统，什么血液系统，我们经络有十二正经，然后有一些就是经络系统也是非常非常伟大的。
师：对，经络它是高层次的，它统摄肉体的循环系统啊，神经系统啊，淋巴系统啊，体液循环系统啊，各种器官，都是它去统摄啊总管啊。你说厉害不厉害？把经络比作人，把各种神经比作物件一样。你掌握了人，你是不是掌握了人开的汽车？人开的摩托车？人开的自行车？人推的手推车？你还用去研究这些车吗？你研究人就统管了所有的车。
OK，明白了吗？这是西医和中医的一个根本的区别呀。
rbj：好，那我们这边就邀请一下妮儿。她会讲她在无余班的收获，然后是如何应用到咱们的日常生活当中的。妮儿你好。你介绍一下自己，然后就开始吧。
妮儿：我是无余班二期，健身是六期。我孩子老生病，感冒发烧这些，一直打吊瓶和吃药，最后在八岁的时候就发展成了过敏性哮喘，越治越严重。这个时候我参加了咱们健身班，跟春春在一起，孩子哮喘后来很严重，还送过一次抢救室，后来我在春春指导下给孩子正治了一次，带着孩子跟我一起健身。后来孩子有一次就发烧了，等了一次发烧的机会，通过这次给他正治之后，他就大量的排痰。从那之后，哮喘的根就去掉了。
rbj：你刚才一直谈到一个词叫“正治”，就是你后来也是发现，之前西医那些方式都是错误的，你是怎么正治的？
妮儿：对。看老师写的文章，就是老师讲过的一些关于感冒发烧的文章。那时候还没有开无余班，主要就是生姜红糖水加一些有桂枝的中药。我报了无余班之后，现在就是生姜红糖水加无余手法，连药都不吃了。现在孩子十二岁了，已经四年过去了，哮喘没有再复发过。
孩子从哮喘正治了以后，我们就再没给他吃过药，也没有再去过医院，基本上就是锻炼加无余手法，然后后边他就能发烧发起来了，因为老师讲过发烧是好事情，像以前小孩一发烧人就特别紧张嘛，现在我看这几年有过两三次的发烧，基本上就有烧到快40度，39度三十九度八这样子，但是我都不给他吃药。
rbj：我想说你挺过来的过程是不容易的，因为老师也说过当孩子有咳嗽喘的时候，那就是肺已经被压得比较厉害了，所以很多孩子哮喘会终身携带。但现在你孩子已经就比较省心了，哮喘也是彻底治愈了。
还有什么想跟我们分享的吗？关于无余方面。
妮儿：还有一个就是疫情放开了之后，我孩子也发烧了，发烧的第二天他跟我说后腰这块疼。我想小孩子哪有什么腰呀，怎么会腰疼呢？然后我记得以前听老师说人的前胸跟后背其实是相关联的嘛，然后我就用咱们无余手法，先在他肚子上找痛点，我就发现他后腰疼的那个地方刚好对的是他肚脐眼的那个位置，然后我就在肚脐眼附近找痛点，那儿就特别硬，一碰他就说特别疼，我就给他滴了一点小雷，然后把肚子他的痛点给他揉揉，大概揉了十几分钟，他就放了一个特别臭的屁，一会儿就上厕所，上完厕所之后过了一会就说，哎妈，我的腰怎么不疼了，就这样子，
rbj：那你还挺厉害的，会找痛点。
妮儿：我就是听老师的课，然后就会有一个整体的思路了。
rbj：就是。所以妮儿分享的我觉得比较感慨的点就是老师给我们讲了一些疾病，当我们学会之后，就真的自己就有一个思路去解决问题，所以我觉得听咱们这些像今天的这样的疾病的答疑课啊，对我们就是就非常有帮助。
妮儿：我再分享一个小点，有人总担心咱们这个无余课耽搁时间，没时间上，其实咱们无余跟健身是一样的，它是属于那种生活即健身，生活也是即无余的，像平时我工作其实是挺忙的，是那种坐办公室的嘛。所以你看平时我在上班的路上，或者说是在办公室，有时候在看电脑的时候，就比如说捏捏脸呀，捏捏脖子呀，捏捏腿呀，就是用很多的空闲时间，还有平时比如有时候在家里看看电视啊，就空闲时间你都可以做这些事情，不用担心说没有时间呀，或者说是没有时间，其实都是借口。
rbj：对，我们无余就是特别要教给大家DIY，你去外面可能就是推拿一个小时啊，然后回家，但是咱们教给你的无余是让你随时随地，随时随刻，生活即健身、生活即无余。
师：刚才妮儿分享的不错，中间说了这个腰疼的，这个小孩无腰啊，但现在小孩腰疼很多啊，腰酸腿疼啊，腿麻腿凉啊，原先小孩哪有这玩意儿啊？都没有这玩意儿。你知道为啥吗？古人认为后边的经络，就五脏六腑在后边的经络是开，叫做腧穴，在后背，比如肝的腧穴脾的腧穴肾的腧穴，那么同样的，也还有募穴。古人认为这五脏六腑除了连着经络，它还会在这儿开小窗，烟囱。如果这个地方产生了结，不同的部位产生结，它会拉动小烟囱和这条经络，包括脊柱都被拉动。那么很多人一生气腰就疼，气的腰都疼。比如说肝区，脾胃发生了明显的变故之后，经络拉动这马上产生疼痛。所以我问你们，你们在这儿做手术有用吗？
这问题在这呢。是它在捣蛋，而不是说是它本身出了问题。也就是说，我们说过，发病部位不一定是病灶本身。打你一巴掌，你哭，责任在谁呢？西医就是“啪叽”把哭的人给摁死了，而不是找打人的人。一咳嗽，肺由于外感寒邪产生了自救而产生咳嗽，西医一下子镇咳，麻痹肺部神经，导致它不去产生肺的痉挛，不产生咳嗽。这就是西医它们那些药物都是这个原理。为啥我说西医是万恶的？我“啪”给他一巴掌，他一哭，西医把哭的那人给宰了，“啪叽”，我又给这边一巴掌，给肝一巴掌，西医又把肝给切了，我这边一挥手，又把肾给一巴掌，西医又把肾给切了。为什么人得了癌症之后，容易飞呀？这边割了就飞到那儿，再割又飞呀，什么叫飞呀？扩散，扩散转移，对产生问题的人没有解决，把反映问题的人给解决了，最后化疗，不停地到处去化疗到处放疗到处手术，把所有反映问题的人全部宰了，那当然产生问题的人就一支独大了，他高兴还来不及呢。这个产生问题的人。
为什么很多孩子会腰痛啊？两个原因。一是父母身体太差了，生出的孩子就有问题；第二，完全不会怎么养孩子，也不让孩子运动，失去了自然的环境，饮食不当，天天喂酸奶是吧？这些都起码会严重的导致肠胃系统紊乱。你知道小鸡小鸭小鹅吧？能吃，才能壮，才能长，你孩子肠胃一坏，马上就开始缓慢生长，甚至停止生长，孩子各种毛病就出来了，你们琢磨琢磨。
脾胃为后天之本，肾为先天之本。肾就是父母是否给你一副好的生理结构，这个很关键，有了这个结构这个架构，又能吃，你才能会壮。
rbj：咱们一开头就谈到了脊柱侧弯，驼背这些身形在先天上就有已经有点出现问题的，这个大家就普遍用什么正骨方式去矫正，然后老师提到不要去用正骨，为什么？
师：你看这个骨头，一节一节的，那突然这个长歪了或者凸出来了，正骨就是这一推，给推进去了。比如说腰突，但过些日子它又出来了，这些都是韧带相连的啊，之间都有韧带。如果你反复地凸出来按进去，是不是强力的导致这个地方出现松懈？用筷子一样，你反复折，来回折，它这地方是不是就松了？这个地方它为什么会出来？很简单，这里有压力了，它才会出来。那谁给它的压力啊？是不是所有的筋、肌肉的力的不平衡作用在这个骨关节上，长久的影响骨关节导致的压力？
就是个受气包被这些外在的不平衡的肌肉韧带牵扯拉伸导致它被迫移位出来。那么现在给它挤出来，你再给它按进去，是不是又会被挤出来呀。反复的按压，给它挤出来之后，这个地方是不是就松了啊。大家明白吗？第一，这个问题没有得到解决，它仍然承受着强大的压力；第二来回的挪来挪去，挪进挪出，它这里就松了，这的韧带就松了，容易导致重大疾病产生，明白了吗？
也就是说你们会发现我们的牙齿，突然这就生出一虎牙，一个牙齿长歪了。现在正齿的很多，矫正牙齿。那么牙齿为什么会长歪？很简单，这个经络的拉力不同，导致牙齿的发育方向不同的。正常情况下，这拉力都是平衡的，所以牙齿长得很整齐，若拉力不平衡，是不是牙齿就长歪了？也就是说，我们通过牙齿的排列，就能判断你的经络哪出了问题？
所以现在人身体不好，所以现在人的牙齿长得都不好。现在牙齿啊，你看很多人明星都是假牙，知道吗？很多呀，都是拔了之后烤瓷牙呀，这也是公开的秘密啊，全拔。刘涛嘛，还特意还写过一篇文章呢，好多都是满口假牙。现在小孩的牙齿的问题异常突出。为什么那么多牙科诊所？牙齿异常，牙齿不整齐和牙齿发育不良啊，都是由于五脏六腑经络不调反映在牙齿上的。明白吗？
rbj：所以现在去口腔科，他会用比较暴力的手段把你去正形，但是你背后那些经络还是变形的紊乱的，反而会对你的牙齿会造成伤害，比如说你40岁了，牙齿基本上就可能就会开始坏掉，就会松动。
师：所以说对于小孩的发育来说，赶紧的疏通五脏六腑，调顺经络，他不止牙齿长得好，整个的小孩身形长得也好，脑力发育也好，五官长得也好看。你会发现只要是长得疏朗端正的人，少有不好看的，眼正，鼻直，嘴阔，你说长成这样的孩子有长得不好看的吗？
眼睛歪眉蹙鼻歪嘴斜，你说有长得好看的吗？不能说没有，少，对不对？孩子的发育，五官要长开才好看，要典型的“弓”字，长开才好看，长开的前提是什么呢？是五脏六腑通顺，五脏开，下边没有结，五脏是开的，小孩长得就开，长得开脑子发育就好，脑子发育的好，人就聪明，就这么简单，非常简单，要让我开个幼儿园小学啊，我绝对把这孩子都调的顺顺的，但要充分给我放权。很少孩子调不好。我估计美貌程度应该提升几个档。
rbj：我觉得很感慨的一点，就是老师以前提到在国外的华人，长得开的，真的都有那种那个气质。一看就是在海外生活的那个气质。
师：哎，对了对了，你看中国的孩子，失去了接触自然的机会，天天关在家里，鸡娃，上学坐在板凳上，坐在桌椅上，下课也不让孩子出去啊，然后被各种课外辅导班填满，填鸭式教育，你觉得这个孩子能展开吗？都长残了现在孩子。
咱就说诺贝尔吧，是，诺贝尔虽然是国外的，有一定的国家的偏向性，偏向欧美。但日本拿到诺贝尔也很多，那中国为什么拿不到？或者拿很少？或者拿的都不是被国家认可的？不是院士吧？莫言也是来自于民间啊。教育出大问题了。中国奥林匹克数学竞赛非常厉害。但是中国人的创造性不行啊。为什么？大脑发育被压了。像chat GPT人工智能很厉害吧，但是又是美国造出来的。我们百度也出了一个叫做啥文心一言，哎呀妈呀，真他妈丢人呢，完全是凑热度，真他么丢脸啊！咋不早推出呢？推出的文心，什么玩意儿啊？太急功近利了。
这几个科技大佬，最看不上的就是李彦宏，你知道他有社交恐惧症吗？
rbj：不知道，但是他的神态确实不是那种很放松，很自然的那种，跟媒体去交流的那种感觉。
现在是无余招生期，4月13号会正式开班，老师这一次讲的内容，会以头面篇为主，然后会加一些对常见疾病的一些解决办法，非常的实用。如果你要报无余的话，就直接找你们的组长。
师：这科技大佬三个都有问题，一个李彦红，一个是张朝阳，有严重的抑郁症了，而且也可能又自闭了，傻了，中间一段时间傻了。还有一个就是陈天桥，脑子有问题，在美国成立了，脑科学研究中心嘛，投了几个亿。盛大为什么退出啊，就是他病了。
好像拼多多黄征身体也出了问题。360那个周鸿祎好像也也有问题，都应该让他们过来参加得明健身。
我对科技界的大佬和娱乐界的大佬也是感兴趣的，感兴趣不是他们的八卦啊，而是他们的精神状态和身体情况，一看面相啥的，或者他的婚姻情况来推断他整个的气机。人焉廋哉，就是人的问题，他一生生的问题是跟他的疾病是息息相关的，并不是像有的写的那么美好。盖棺论定，怎么盖这个棺，就看他最后怎么玩完的，基本就能判断他的精神状态和身体状态。
rbj：下面有请嘉宾RAIN。
RAIN：大千老师好，我是一期无余的学员，是河南组的，今天晚上和媳妇请了一晚上假，我一直想上来，很激动。我就简单分享一下吧，第一个就是我自己一八年的时候，也是看一些中医的书，看到大千老师的气学中医基础，然后因为之前看过别的一些书，然后看过这本书之后就是大受震动，因为别的一些书讲不清楚道理，不知道是为啥。
大千老师无余技法也是一样的，那些市面上的，会教手法或者是治什么病，可能有效，但是心里就没底儿，为什么呢？就是你不知道背后的道理是什么，但是大千老师就把这些道理讲给你，还有实际的操作，这样的话心里会很踏实，知道该怎么去做，做什么，为什么这样做，这事我分享的第一点
第二点就是无余的效果还是挺明显的，因为我给媳妇儿推，然后她脸色前段时间脸色比较暗沉，头皮头部怕凉，那个时候咱们无余打卡接龙连续十天，然后就每天会给她做无余，然后这两点改善特别明显，就是按了之后脸部就慢慢的变得红润了，清朗起来，明亮起来了。不光是我，我天天见她都感觉她明亮起来，外人看的更明显，这是一个，我感觉对女性朋友来说应该是特别好的一个消息。
还有头皮她凉，她之前也没说过，但是按完了之后，过了几天她说头皮怕凉这个也没有了。这个如果是去别的地方，怎么去治，可能还不好弄，但是就通过无余简单的推拿就解决了。所以我感觉学无余对自己对家人，包括我们的健身都是有切实的一个帮助，这个实实在在，就特别好。而且我们还通过健身受益了，家人受益了，然后更有信心去推广，去学习，我分享就这两点。
老师我有一个问题，我看推拿的书里面说到有补泻，比如说短时间重刺激，它可以抑制脏腑的生理功能，就叫泻法，反过来就补法，包括给小孩子推手，向心方向为补，向指端方向为泻，或者揉肚子也有逆时针，顺时针，有补泻，包括频率的快慢，但是在听大千老师这两期课，就没有听到补泻，那我想知道这个补泻究竟是什么，我们这无余技法里面有没有补泻这个说法？
师：补泻是有的，包括针灸啥的都有补泻，但是补泻绝对不是简单的顺时针逆时针，还有刚才你说那个东西。什么叫补什么叫泻？补什么泻什么？补泻呀，你要清楚，调气机是最关键的，调气机就是一个简单的手法，你补的是什么，真气能补吗？真气是不能补的。所谓补法就是温和的疏通病灶部位使这儿的气机稍稍流动起来，左上下后的真气能够顺利的向这方灌注。这就叫补法。如果你们想学这个手法可以教你们。
什么叫泻法？泻法就是解结和绝闭，你那个地方严重的堵塞堵住了影响气机流动，你要把这个结解开，把这个闭塞的地方掘开，就需要强力的手法去刺激这个结，让那个结能够打开，这个就是泻法。
如果说表面吧，那直接对表面进行拉扯，让里面的积压的气机从那个表面一泻而出。肚子那，拿温温的手，手一定要有一定的温度，温温的去梳理，这样那地方慢慢的张开，使周围的气血真气能够慢慢的灌输过来，这就是补法。都是从气机的层面，从真气的层面，从整个经络流动的层面来决定哪是补哪是泻。
你能把真气补进去？那是不可能的事情。针法也一样，温柔的用针，然后缓慢的催动真气，使真气苏醒，同时调动周围的真气蔓延过来，这就补法。
大力行针，强行使经脉发生扭动，变动和抻拉，达到解结，绝闭，通畅经络的作用，这个就叫做攻法或者叫泻法。就能够攻动邪气，让邪气能够外排，一切的一切，以真气气机流动和去除邪气为主要宗旨。
什么顺时针啊逆时针啊，二十五啊三十六啊，这都扯淡，你知道吗？
rbj：非常感谢嘉宾rain，4月13号无余三期开班，大千老师等你们哦。
谢谢老师，那咱们今天就结束啦，赶紧报名啊，赶紧报名。
拜拜。


