20201205晚8点得明有话说 得明遛娃以及得明二代的变化
整理：源寶
心月：欢迎伙伴们来到每周六晚8点到得明快手有话说直播节目，今天的主题是得明的二代育儿分享，我们得明的小伙伴通过得明健身获得了身体上非常大的一个飞跃，身体越来越好了，脸上的笑容也越来越多了，同时还可以带着我们家里的小宝宝，通过我们的遛娃活动，把自己家的孩子也遛得健健康康的结结实实的。我们今天晚上又请来了两位宝妈分享她的育儿经验。咱们先用热烈的掌声有请我们可爱的大千爸爸。 另外我们也邀请到了两位宝妈，巡城骑士，风语。
师：我先抛砖引玉吧，遛娃计划应该是六七月份就开始的，那么咱们得明健康产业主要是关注于所有人的健康问题，当然这也包括我们的孩子，那么现在咱们已经实现了小康，正迈向现代化，这是咱们的整个的社会的进程。 
孩子又是我们的未来，那么我们必须保证孩子健康茁壮成长。有数据表明中国孩子的身高已经在亚洲已经是数的着的了，前几位，超过日本了。初中生高中生一米1米8甚至1米9的孩子，随处可见了，大多数孩子好像平均身高是1米75，青少年。很显然是比咱们那一代这孩子身高普遍增高了，而且是快速增高。什么原因导致的？几个元素，物质生活极大丰富了，营养摄入这一块不再匮乏，因为营养不良导致孩子长不起来的这种现象，基本上不是很常见，同时还有一个重要的元素，重要的原因就是催起来的。 
心月：说到催起来，我身边就很多农村现在已经开始了，以前城市现在农村已经开始了，买孩子的生长钙片很多，很多都吃这些，像我身边很多这样子的孩子，吃完确实身体长得很高，但是很柔弱。 
师：没错。一个孩子茁壮成长，这是一个可喜的事情，但是问题也暴露了很多。咱们从身高引入，你们会发现孩子吃带激素的东西带催化生长的东西越来越多，尤其是化学的这方面。 
那么孩子原先可能是一个走地鸡，最后发展成肉鸡，肉鸡都要比走地鸡要胖要大，这是一个非常重要的信号。孩子现在那篇报道我看了，孩子身高是显著增长，同时孩子体重也是显著增长。胖子越来越多。同时前两天我看了日本对孩子的体育的教育令我们汗颜，他幼儿园就开始抓，跳马、户外跑、各种集体的运动项目，每天体育项目就是国家规定的可能都是两个小时，这是国家规定的。而看看我们的孩子，现在他体育状况身体状况堪忧，为什么国家这次要出台体能和体育考试，体育要纳入中考高考？是一个亟待要解决问题，孩子长起来了，但是身体素质太差。 
天天在学校门口看那么多孩子，绝大多数都不是那种特别茁壮的，不说又黑又壮，起码面色正常的都不多。 
比如说眼下发青，发青、发红，太阳穴上有青筋，山根有青筋，孩子面色很差身体柔弱，还有各种多动症，挤眉弄眼挑食厌食肠胃不正常，拉稀便秘，头发稀疏，个儿长不高，脾气怪异越来越多。太多问题了，切入点在哪？就是我们得明健康如何帮助孩子茁壮成长，难道你开一个店孩子进来然后给他调理推拿按摩？或者是再教他一些理论性东西？不能吧？所以我们就选择了让孩子回归自然，让孩子能够奔跑起来，习大大说了让孩子能够跑起来。 
原先我们当孩子的时候身体要普遍比现在孩子身体素质好。诸多原因就是那时候我们是跟自然最接近的，上学下学是走着上下学，有一定的劳动课劳技课，而且课业就没有这么重，下学基本都是疯玩，现在不行了，都是车，你一疯玩之后，安全性各方面都没有保证。 
所以说现在孩子基本都是关在笼子里，上学坐车，然后进学校，特别有意思，我们孩子学校这些日子天冷了是吧？体育老师是个女老师，上体育课他不上，你知道为什么不上吗？就是天冷。天冷了，孩子们咱们在屋里看电视吧。本身孩子上体育课学校就规定孩子在操场不能跑，不能打闹，不能跳，体育课也是板板正正的，这回天气稍微冷还没大冷，天气稍微冷，女体老师就说了外面冷，咱们在屋里呆着吧。 
很简单的道理，稍微走走把脚一走热，马上热气就从下往上蔓延到全身了，你就热乎了。不是特别冷，严寒天气，一般我们都能很好的适应。你越呆不越冷吗？体育老师他天天呆着，我估计他就怕冷。所以说咱们的宗旨要把孩子努力的放在自然环境当中，让他跑起来跳起来玩起来。 
有危险吗？有一定危险。但是跟孩子茁壮相比，这一点危险我们要承受，比如孩子摔一跤，如果你不让孩子摔跤，那么孩子一生都要摔跤，所以咱们从上半年开始一直贯彻遛娃行动，什么叫遛娃？就是把孩子放在自然的环境，自然的路上，每天像遛狗一样，保证次数，保证时间。那么咱们看一看，有请你们几位上来现身说法，说一说咱们这半年多遛娃斐然成绩。

心月：我先说。刚刚老师在讲到那么多的问题，我家孩子都有，现在是变成什么样子的？ 
通过这半年多的时间，孩子有什么样子的变化，我想从两点来聊一聊，第一个就是身体上的变化，第二个就是学习上的变化。 
身体上以前老师刚刚说那一大串，多动症。多动症这一块他还好一点，主要是吃饭不爱吃饭，很瘦小的，不爱吃饭，然后还口臭，晚上睡觉还睡不踏实，总是乱踢乱蹬的。今天头朝这边睡，早上跑那边，整个那么大一个床不够他睡，然后还喊就是说睡得非常不踏实，还烦躁，磨牙，现在的变化我觉得身体上以前还有除了饭量小，同时还便秘，他说两三天才拉一次，同时还每一次他说上大号的时候，小腹疼，还可疼了。 
现在的变化，他现在结实了。和他一起玩的伙伴，我在观察当中就是非常结实，然后脸蛋圆圆的，整天都是红扑扑的，笑嘻嘻的，笑容也是可美了。另外还有以前的稍微动一下，稍微一招惹一下就开始发脾气，就是瞪在那里，他也不是发出来，他是全是那种淤在那里，不爱动，停滞在那里了。 
然后现在这个变化他还会情绪在，但是他情绪出来他会喊出来，非常大的声音，底气非常足，以前都是压制的，不容易喊就憋在那里了，现在都是喜欢发出来，然后大喊着发出来以后马上就完了，然后接着在下面做玩其他的事，就好像这个事翻篇，就非常快速的。 
他以前便秘现在也彻底好了，现在每天我们早上他现在早睡早起，一般晚上9点多就睡了，早上就是5点多自然醒，醒了起来就妈妈今天我们上哪里玩，要出去到哪个地方去玩，总是喜欢说要探险，到另外一个村了，因为我们这边是农村，请问到隔壁的村去玩，一早上醒了都马上起来了，捞着我一起出去，以前的时候我都是喊他，喊他还不愿意起来，现在是一点都不磨蹭，起来总是他喊着我要起来。 
然后早上一起来的话，有时候一起来就上厕所，有时候是起来了，我跟着我们就开始锻炼，陪着他高抬腿三走四举动作他都跟着我一起练，还有现在的两球运动，也就拿着球就玩，玩了一会玩了以后马上就往厕所冲，他现在就说大号上非常的顺畅，他每次过来就说妈妈我现在都是金黄的还是香蕉便可好看了，他这样子说真的很好，真的现在是人结实了还有劲了，然后能吃能睡能喝，吃饭以前的时候饭量也小，稍微就一小碗，然后还不爱吃肉，他很瘦，我总喜欢让他吃点肉，但是他不爱吃，不爱吃怎么样子，不爱吃怎么做都不爱吃，现在不一样了，通过锻炼遛娃活动，然后现在胃口开了，然后做着肉各种各样的肉吃的可猛了。 
今天晚上我现在看到他吃的这么好，然后正好大千老师在咱们食谱里，跟我们公布了那么多的大餐，各种各样的美食种，怎么做美食又简单又好，做美食又营养。 
然后我这边冬天来了羊肉汤，老师教我们怎么做羊肉汤，我就按那个方法去做，差不多隔三差五的做着给孩子吃，孩子一天都一次都是两碗三碗的，今天晚上是两碗，整天大口大口吃，看到这饭都很香甜的那种感觉。 
他说在学校里面也是两碗两碗地吃，什么饭都是吃的可香了，整个精神状态一下子都变了，现在每天我都喜欢遛娃群有各种大家的分享，带娃的怎么带，然后我也会经常分享，孩子一下子绽放开了，然后每天会陪着我去干活，农村干活，然后还有家里那些做饭，现在甚至孩子没事，他自己都说妈妈我想自己做点饭吃，然后他就自己做了，他做的还挺好吃的，他身体上就是这么一个变化，另外学习上，身体和性格差不多，也就讲了以前原有的孤独，就那种有点自闭那种倾向，性格现在就完全变没，去年的时候我还带着他去内蒙古，今年回来去基地，还有见到孩子的伙伴们都在说他变了，真的变得开朗了，爱笑了，我也是感觉爱笑了。 
另外学习上虽然没有达到上等，他也算是在学校算一个中等学生了，老师经常有时候会找我聊，就说你家孩子挺聪明的，就是上课老爱动，这一点让我给孩子说少动，认真学习。 
其实我觉得我有时候跟孩子聊，孩子说其实有时候爱动是因为好多时候老师讲的课他不爱听，要么就是讲的话，讲的课重复一遍又一遍，他也不爱听，然后他就可能他说差不多重点都很容易都记到了掌握住了，他时不时的想做一下，咱们得明这些动作在凳子上撑腿拉拉跨弯弯腰，我说这个应该是可以允许的，只要是学习上面，我觉得我有时候辅导孩子的时候，他上面那些卷子上面题都是一说就透，很容易就知道，就是有时候他马虎，孩子有一个马虎的习惯，有时候会的题他有时候做错了，是这样子的。 
总体来说学习都还可以在学校能够孩子玩成一片，以前他说有时候甚至举手回答老师问题都不敢，甚至想上厕所都不敢说。现在很胆子很大，跟老师聊天，还有上课积极的回答问题，然后还有去给校长聊天，他这样子都改了。我觉得挺好的，这个变化真的很大。 
然后还有他这两次看到第一个是做他们四年级，然后做手工，老师有一个作业，星期天有个任务是做手工，然后手工我也没管他，他就自己去找了各种各样的材料，他想做一把枪，原材料怎么找，我看看他自己去我们村里面去自己锯的竹竿。第一个竹竿不合格，好像又锯了一把，反正自己找自己合适的，然后最后我还不知道他干啥，最后做成一把枪来了。我觉得孩子这个动手能力还是非常好，他自己都感觉现在动手能力越来越好了。 
然后枪到学校评比，老师还给他发了一个奖品，鼓励他说非常棒，他还被评为优秀的作品，另外还有后来有一次老师一个任务就是说让他画画，画重阳节前段时间，然后我也没有管它，他自己的事很多都是他自己完成的。 
重阳节，然后他想到了我们今年黄山，游天下的时候，正好他想到了爬山的过程，然后孩子们和其他的孩子们一起爬到山顶上，举着得明的红旗，这样子那个情景他把它画出来，还有一个鸟飞翔，还有彩虹，什么太阳，山势啊，梯子什么的，还有孩子们，还中间还有聊天的记录，我觉得画的挺好挺生动的。 
然后他到学校老师还给他贴到后面的墙报上还夸赞他画的好，我觉得整体都还挺好的，孩子的整个面貌不仅身体上整体就是说跟以前有一个很大的变化，结实了胆子大了有力气了，然后学习上也有，虽然说还没有到上等最好的，我问过他，他说最好的学生，他的班里面最好的学生，他说每天他同学坐在那里很少去动认真读认真背那种，他说他不喜欢那样，他喜欢边玩边学习的那样，整体还可以，我觉得现在我特别喜欢得明，特别喜欢。 
真的是还想说那一句话，一人健身，全家受益。我喜欢得明，非常喜欢，今天我就聊到这里，我就稍微聊一下聊的聊孩子的一些变化，其实还有好多。还有一个重要的点，孩子牙齿，以前老师说我们通过得明健身，牙齿还有身体上扭曲不正的身体上扭曲不正的地方，他会通过一个锻炼摆正，当时我还有点不相信，通过锻炼能变得顺溜，但是通过我孩子，我可能身体我这边就是说可能不是很好练，但是孩子不一样，孩子他在生长发育的过程当中稍微一锻炼，特别明显的就是我这个孩子。 
今年年初的时候我拍了一张照，因为当时大千老师说让我们开始遛娃的时候也要写日记也要拍照，当时我就拍了一张照，明显的看到他的牙齿，那时候以前我曾经还给他爸说，牙齿怎么长得歪成这样，特别是侧面牙齿，一下子歪歪到外面去了，刚刚我说到这里，孩子还说是肝胆经瘀滞，我自己都知道，牙齿也是斜歪到外面去了，很难看。 
就算遛了差不多半年时间，后来又拍照，一拍照才发现当时一直在遛还没有什么发现，一拍照当时突然在想起了孩子的变化，牙齿再仔细看牙齿，一下子长顺溜了，和其他的牙齿正好是非常平展的那种状态。 
真的是在孩子身上验证了老师说的这句话，真的是通过得明健身，人扭曲变形的地方都会得到改善，都会顺溜起来。 
师：没错，小树一样，它长啊，它长歪了，那么大了以后它就一直歪着，他歪，会在所属的经络上，经络所过的所有地方体现出来。牙齿首先是足阳明胃经足少阳胆经足肾经甚至是其他经脉，牙齿它都是有关联的，所以说五脏六腑里面出了问题，它一定会表现在牙齿上。 
所以说你们看看你们牙齿整齐的，牙齿整齐的漂亮的，工整的，他一般五脏六腑要顺，反之就有各种各样的问题。 
所以说有句不好听的话说，掰开嘴看看在牙口，就知道一个人身体好不好。看牲口不都看牙口嘛。一样。 
所以有一个突出来的一颗虎牙，长歪了一颗牙，牙没长出来，两颗牙挤在一块了，中间有个大缝，这全都是问题。

风语：我家儿子他刚才说了，我遛娃也是遛了半年左右，自从老师开放得明的遛娃，他以前本身体质是特别差的，因为我说一下我本身体质也是遗传自己父母的体质，然后家庭的一些压力比较大，导致自己肝胆不舒，当时生下他的时候，怀孕期间早期是说有先见性流产的迹象，去医院打了那种保胎针的，是打针的，生下来之后他发现是屁股后背很比较青的那种，所以应该是比较体寒的。 
体质特别弱的山根也是青的，经常是手脚冰凉的，不会暖和的那种。 
但是自从遛娃之后就发现今年四五月份开始，那个时候刚好也是比较好的，咱们疫情期间虽然是没有上学，但是刚好又给我们创造了更多的时间去遛娃，那段时间刚好我也是辞职了，然后有更多的时间去遛弯，每天不管刮风还是下雨，真的是风雨无阻，然后穿上雨衣穿上雨鞋，我就觉得是养成一种习惯了，以前是经常可能也是重视锻炼，也有这个概念，我觉得跟其他父母也是一样，但是可能会想着会特别保护孩子，可能都会室内去给他锻炼，那个时候他可能就是会容易出汗什么的，然后稍微一出来就感觉好像一经历外面的寒风好像就特别柔弱。 
然后尽管是夏天，有时候比如说坐公交稍微开点窗户吹点风，它可能第二天可能就会流鼻涕那种，就抵抗力特别差的。 
但是现在遛完之后，我就发现好像她好像没有以前那么娇滴滴那种感觉，好像有时候可能会担心衣服穿少了怎样的，然后现在衣服好像穿的比别人会少一点，但是我经常会还是会不自觉问你冷不冷，他说不冷，然后摸摸他手都是比较暖和的。 
最近也是每天早上上学放学就是带着球，每天我群里也有在发的，每天是带着足球去上学，大概15分钟一趟，然后回来每天球不离身的，就像带了个宠物一样的。 
总体来说我家的他是自从遛完之后，我是发现他以前是手上脚上小太阳是很少的，一般很多人大拇指都会有小太阳，然后我发现以前身体弱的时候，甚至大拇指上小太阳基本有时候也是没的，偶尔会出现过，然后自从锻炼我可能也没有经常去关注，但是今年我就发现他小太阳，我发现他脚上的小太阳也出来，以前脚上是没有的，精力差些，是从手上切出来的，手上本来是基本上就一两个，到后来慢慢变成八九个，手上都有小太阳，后来有一段时间发现他的手上的小太阳好像又变少了，但后来我发现他从小好像他脚上的小太阳有一点长出来了，然后有一个稳定期，我在想他是不是能量到达下面去了，以前下面是不是太多了，后来到后下面已经稳定下来之后，发现他手上小太阳又慢慢出来了，然后发现现在他以前就是遛娃老师不是说都是要脸蛋红，他是虽然能红，但是鼻子那边都是发青的。 
都是白白的那种，然后他现在有时候我发现即使现在天气冷了，以前天气热可能会红，然后现在天气冷的时候发现现在它最近偶尔会跑一跑活动一下他鼻子那，就大鼻头那里偶尔也会红，以前这种现象很难的，他胃不太好。还有一个，他晚上的睡眠很普遍的，经常晚上睡觉，我以前都是每天晚上睡觉，这个真的是很困扰我的。 
睡觉睡到一半会哭会闹，或者肚子不舒服，就不踏实，没有比较稳定的一段时间，不会一觉到天亮，现在晚上是不会踢被子什么的，都被子盖的好好的，然后基本上是比较安稳的睡到天亮。 
他的脾胃这一块相对会比较好，然后胃口也比较以前开，但是现在可能天气冷了，然后可能活动稍微小一点，有时候胃口稍微可能又不太稳，就活动多的时候，他胃口就会很明显好。 
然后我今天带了一个问题，前天晚上就睡觉的时候，请教一下老师，他说他自己屁股突然烫的好厉害，就发烫，然后后背很痒，然后好像也说屁股后背也是烫的。我在当时在想会不会是起武火了，但他摸摸他的手，两只手是好像就常温一样，没有说特别烫的那种。 
然后同时他又说鼻子很痛，他说他的鼻山跟中间那个位置，他说有痛，一直在那哭痛哭流涕，那天晚上痛得好惨，痛了起码5~10分钟左右,然后请教一下老师他是不是在起武火，然后还有其他改变，我零零碎碎也是很多，今天就不多说了。 
我怕等下会占用大家太多时间，主要就是因为我孩子体质比较差，我觉得像通过半年多的时间，好像一下子有这么多明显改变，我觉得还是特别欣慰的，以前经常吃药什么的依赖可能就偶尔会有维持一下，但是想根本上的改变还是特别少的。都通过今年遛娃经常去户外去活动，跟大自然去锻炼，就真的是体质从根本上改变了很多。我分享就到这里。 
师：首先要恭喜你，这个孩子取得了阶段性的胜利。那么它也不是起武火，它主要是在通太阳经和阳明经，壮气起来了之后它在通，通而不通，淤热就产生了，通开了这个热就下去了。武火它是全身性的像火炭似的，那是武火。如果一部发烫，这个地方是通而未通正气攻邪的一种表现。
第二，山跟那个地方发疼，这是咱们很多健身都有可能遇到一个问题，你膻中那个地方要通开的一种表现。 
膻中通一点，鼻子通透一点，鼻柱挺直一点，明白了吗？所以那种疼痛特别好。有很多孩子山根塌陷、发青、摁疼，都表明膻中胃脘胃口那个地方有瘀滞堵塞，对孩子以后的长相发育和一生的身体素质影响极大，就你们整个脸盘比如说锻炼小孩啊，你脸蛋红了，但是鼻翼三角区，鼻根加嘴角发青发白，就证明你整个的中焦和中脉有很大的问题。所以说这个小孩就红脸蛋，咱们红脸蛋计划最好是达成什么效果？就满脸通透，而不仅仅是两边红脸蛋，最后他通红的效果是满脸均匀的，粉白或者粉嫩，或者粉红那种颜色。明白了吗？鼻梁中间这个地方很难红，如果真正红了，这孩子身体素质就非常好了。继续遛。 
心月：老师我也想问一个问题，孩子各方面都是有一个好的开始，但是他以前有口臭也好了，现在老是晚上磨牙，以前磨的也很厉害，现在轻了一点，但是晚上还有时常的就是能听到磨牙，这个磨牙也是脾胃还是中焦不是很好吧？不通畅？
师：对，孩子磨牙一般都是肠胃不好。
心月：这有没有什么更好的一个调理？还是继续遛娃？
师：你都实践的这么好了，你还问这么幼稚的问题。
巡城骑士：其实我也是带着一个问题来的，我遛娃遛的不是很好，我遇到一个什么问题，我家孩子今年他已经12岁了，今年上半年咱们开始这个活动的时候，我就发现我带不起来他，一开始的时候他还跟我出去玩，然后到后来因为老是去一个地方怎么着的，而且你的玩法不是很多，他就不喜欢跟你玩了。 
所以后来我也没有在说强迫他去跟着我出去跑什么的，后来我就一直都是用什么方式，因为他很喜欢参加咱们的线下活动，我每次线下我都带着他，游天下什么的都带着他，然后还有每周我们都会去爬一座山。 
另外就是他现在也非常的喜欢踢足球，我就说我就做了这么几件事情，但是我就觉得从我做的这几件事情中，他也是受益很多的。 
其实很多参加咱们线下的游天下的小伙伴也能感觉到，就我儿子之前我们俩出去每次都是很别扭的，因为我就和很多的跟刚才风语说的还是心月说的，因为我怀他的时候也是心情很不好，导致他有一些先天性的这种肝郁气滞。 
然后我们每次出去玩他就很黏我，然后提出这个要求那个要求，我就很烦。 
然后我们两个每次都别别扭扭的，但是随着这样不断的出去，然后好像跑开了，他的这种情绪越来越好，这次爬黄山的时候，就我们两个就关系很好了，基本上我们两个没有再闹别扭，他跟康康两个人，两个人在前面跑，然后也没有因为说我没有跟他在一起，他很不开心什么的。 
这是一个方面，就是情绪上他比较稳定了，不再那么焦虑什么的。 
然后特别是还有几点，一个是爬山，他也很喜欢爬山，然后他跟我讲，他说妈妈我爬山之后我感觉好像放屁放的多了，总是放那种又响又臭的屁。我说这挺好的，这排下焦的瘀滞，然后特别是踢足球，踢足球我觉得对他来说真是对他的这种改善特别大。他也是说踢完足球之后也是感觉，他说他踢完足球之后自己对着镜子说，我怎么觉得我变帅了呢？自己都觉得自己身上都很通透那种感觉，然后也是放很多的又响又臭的屁。 
然后跑步的速度又往上涨了，本来他就是跑得很快，然后就觉得自己跑的跟飞起来一样，而且学习上也觉得好像脑子他就说不像之前那样子往里使劲塞也塞不进去，现在就感觉好像开了，然后好像那些知识都变得很简单了。 
然后这次期中考试考的因为之前是很有进步，都在80以上，还有一科超过90了。也不是太靠前，反正中等靠上了。他自己的自信也起来了，之前的话他还会觉得自己有时候觉得自己挺好的，有时候就觉得自己我好像也不大行什么的，长得很丑什么的，现在他就很少再说这种很负面的话了，觉得自己还是很优秀的。 
长得帅，表达能力强，感觉整体精神状态都上了一个层次，但是其实我还是很想再往上走一步，能够能把他带动的更好。 
因为我发现其实我儿子身上问题挺多的，我就那天昨天晚上我还看他正好脱光了，然后两个肩胛骨之间有一个很大的心形的暗区，就是说他上焦其实堵的挺厉害的，但是你像对于这么大的孩子12岁了，他不听你铛铛了，你说这种怎么办？ 
其实现在我就很发出这个问题。
师：你让孩子说两句，怎么办。
巡城骑士儿子：我确实是改变很大，反正运动之后确实感觉肠胃通畅了点。
飞鱼：今天晚上的分享我不多说了，因为从孩子出生到现在，一直也是在老师这个理论下来带孩子的，所以养育孩子是格外的轻松。 
然后今天早晨和儿子说完以后，他也特别想来这个平台分享一下他的感受，现在有请我的宝贝儿子来分享。
飞鱼儿子：大千老师，叔叔阿姨好。我是来自大西北的一位小伙伴，今天我要分享一个非常对我来说也正经的一个故事。我从小我妈就和我一起走路上学，他不建议我坐公交车，一年级这样，幼儿园也这样。幼儿园是离我们家特别近，所以我每天都会和我妈一起走着上学。步行，然后小学也是，有的时候快迟到的时候坐一次公交车，大部分都是我和我妈走着回家，走着上学，我发现我妈说要多运动能让气血开，然后我不知道气血是啥，然后我那就会跟着他一起做，我感觉那些动作特别奇怪，我想试一下那些动作做后能对我有什么好处，然后我就做了以后，我发现我原来身体也不是特别好，然后我运动以后，然后我身体长得特别就很壮实，然后我是年底出了名的运动王，然后我是五年级，然后一到五年级运动会上，然后自己跳远和集体运动会上，我们班都有个人项目和集体项目都有奖，然后我一到五年级我都会报跳远，然后除了三年级我没有报跳远，一到五年级，我年级跳远都是第一名，这次跳了是1米93。三年级那次我跳远没有跳，然后老师就想让我试一下。听说在一年级我上次的时候我是在西园跳的第三名，老师听说我跳的也很厉害，就让我尝试一下，我一跳直接那个本子上的记录我全部超过了，所以老师想把一个同学换成我再跳一次行不行？ 
可是那次没有了名额，然后特别可惜，然后最后我每次都报的是跳远，都跳的很优异的成绩，然后下来说跑步吧，跑步我长跑一到五年级长跑，一年级是100米短跑，然后2345年级是长跑。这次五年级长跑，是800米长跑，然后我是第一名，用的时间是一分钟零6秒。 
然后是团体，我们都是接力赛，接力赛一到五年级都有我。我是第一棒，因为我起步快，所以我第一棒，每次都是都有排名。 
除了第三次，那是有一位男生生病请假了，然后就换了男生。那男生跑的特别慢，所以我们那次就得了个第三名。说一下你身体素质方面，请假、感冒发烧、请假？没有。除了三年级有一次冬天,我就穿了一件毛衣在外面玩，然后不小心被冻感冒了，所以就也请了上半天假，然后下午正常到校，然后我们五年级老师都认识我，应该四年级老师都认识我，因为评委老师四年级和五年级都在跳远。 
然后我今天早上我妈就说，最近早上不是有时候就迟到晚坐公交车，我妈说不要坐公交车了，就让我和他一起打篮球踢足球上学，我发现我原来我坐公交车上学，一到学校就会打瞌睡，就会精力不充足，可是我一旦接足球或打篮球上学，我都感觉就很活力，感觉我发现过了一段时间，我发现上课老师讲的都是so easy，所以我成绩也提高了许多。 
师：我大致总结一下，咱们开展了遛娃活动，4月份开始的，一直到现在效果斐然，咱们网站有遛娃专栏，那有公益的遛娃群，还有定期的针对孩子的遛娃讲课和育儿讲课，我们要打算长期办，把它办得越来越好，知道的人越来越多，让所有的孩子身体心灵上都受益。刚才几位嘉宾，我就说学习这事。学习，你们看着要学就能知道。实际它背后要强调能量基础，我们得明健身一个核心理论叫生命能量，我们所有的学知识文化，以后的从事的事业，婚姻寿命，这一辈子所有的都是生命能量的外延，很多人说健康是前面那个一，那么并不是你们是个正常人你就完了，不得病就完了，不是那么回事。还要变的富于生命活力，有生命活力，在充足的生命能量的保证下，有充分的生命活力，你才能吃得好，睡得好、学习好、工作好，婚姻好，这个是非常关键的，你看刚才飞鱼的孩子说了，原先早上不运动，一上课就困，后来早晨运动上学时候徒步，运动充分之后上课就不困，理解能力记忆能力都大幅提高，说明一个什么问题？经脉通畅了，生命能量充足，生命活力能够体现出来，那么他学习就好，就容易学，最后就发现学习是so easy，很多家长拼了命的让孩子学，报各种辅导班，看各种书，刷各种题，那么孩子疲于奔命，最后学习成绩，他会有一定的提高，因为毕竟学了，但是和你的身体素质不成正比了，和妈妈付出的努力。
小学努力了，到初中开始不行，初中好的到高中不行，就是他后继乏力，他可能学了几个小时的效率很低下，为什么？除了孩子的兴趣越来越差外，最关键的原因就是失去了生命能量，让生命活力降低，从而进入了低效运转状态。当然学习也变得低效，和糊涂，塞不进去。 
咱们应试教育不是填鸭式教育嘛，你如果脑容量充足，经脉通畅，生命活力绽放，生命能量饱满，那么你的脑容量空间就很大，塞多少东西都能马上吸收并且消化，而且应用。但是如果不是这样，如果干瘪下来了，你塞都塞不进去了，脑袋就糊涂了，浆糊了。 
所以你塞多少东西他都给你吐出来，就像我们很多产妇一样，为什么孕后产后傻三年？就是生命能量没了，所以说傻了，她原先是又机灵又聪明，反应又快，记忆力又强，但是怀孕生孩子之后，身体突然崩溃，或者说脑子不行了，没有营养供应脑子了，脑子所有经脉都开始出现干瘪，你想想，那人就傻了，道理就是这么简单。
旗子的问题，是很多家长都面临的一个问题，那就是如何引导孩子，孩子并不是你手中的物件，他也不是你手中的工具，你想怎么使就能使，小时候还能靠你的权威体力，还有你的聪明，孩子傻对不对？你还能掌控孩子。但是随着孩子越来越大，尤其是男孩子，尤其是进入青春发育期，这个孩子越来越难以掌控，很多爹妈急的要哭，甚至跟孩子发生尖锐的矛盾，如果这时候你还强制压迫下去，压制下去，那么必然产生不可测的后果，就网上很多什么电视上报道你们都看了，甚至自杀跳楼种种，那么一定要把孩子当成一棵茁壮成长的树。道德经上曾经说过生而不有，为而不恃，什么叫生而不有？你生了他，但你不能占有他，包括天赋人权，每一个孩子都有生命权生存权发展权，你生了他，但是你不能主宰他，你不能再给他塞回去也不能宰了他，他只要出生了，他生命人格各方面就是独立的，只不过你有监护权，这和咱们道德经上讲的生而不有是一个道理。 
那么孩子的发展轨迹，你可以影响他，引导他，干涉他，但是你不能代替他，必须通过他的意志力和生命活力，长出他自己，尤其是孩子青春期前和青春期中，青春期前就快到青春期了，迫切青春期和青春期中，这是孩子完整人格塑造的关键期。 
那么以后我会给大家详细的讲几堂课，告诉你们当爹当妈的这个关键期应该如何培养孩子。这个不是几分钟能讲出来的，这是一个大课题。
飞鱼：下一期我还要上来讲一下这个事情，这方面我是有十足的发言权，我从10年前孩子出生一直跟着你到现在，一直用咱们得明健身的理论来教养孩子，所以我孩子又自强，又自立又能干，又帅气又自信，而且现在长得又帅。
师：爹妈用心之深就可见一斑。
下周咱们有一个主题，爹妈啥样，孩子啥样，爹妈身体不好，孩子身体也不好，这是一个自然惯性。那么如何打破这种惯性，让你的孩子摆脱这种魔咒，那么下周一定来听！
心月：下周六晚上8点等着大家，不见不散，再见了。
