20201212得明有话说 得明二代育儿分享
整理：源寶
心月：咱们今天晚上继续聊育儿这个话题。今天就聊是如何培养一个健康快乐的小朋友，培养孩子是父母也是非常关键的，父母要做好榜样。我先说说我的第一年来的育儿经验。以前因为我也是产后风，以前生完孩子身体都自顾不暇了，没有过多的精力去管孩子，后来就孩子就扔到家里，然后自己跑了，跑出去了，然后到处寻医问药，就是为自己身上的疾病，最后折腾了几个春秋，孩子差不多，六七岁的时候我才遇到得明。 
现在加入得明3年了，孩子正好10岁了，三年里面我就身体现在是练好了，我现在才有过多的精力回来专心的照顾孩子，以前的时候真的是看到孩子感觉他是多余的，感觉很烦躁那种感觉。 
比如说孩子感冒发烧了，就总是半夜发烧，大家都应该当过妈妈的，都知道孩子很容易半夜发烧的。我那时候也一点都不懂，急急忙忙的带着孩子去排队去在医院等，然后最后打吊针，然后吃那种西药那种小瓶子回来。 
回来那时候我现在我回想起来，我感觉我那时候当妈妈当的太失职了，人家给的小瓶子我直接把口一敲敲开，直接往嘴里灌，孩子那么小，直接那时候才还不到一岁，就直接往嘴里面灌，那时候很冷的天气。 
所以现在回想起来，我感觉真的是那时候做妈妈太失败了，还好遇到得明，那时候也是心情不好，整个身体状态非常差，现在来得明这三年整个人挺立起来了，精神状态可好了，然后力量也起来了，然后整个状态也非常好，有过多的精力去把他照顾得好好的，然后再加上在得明有一套正确的养育孩子的方法，比如说我们红脸蛋儿童健身健康计划，这个项目非常好，我们就在大千老师的带领下，把孩子养的挺好的，比如说像今年以前的时候孩子在一个学校，那个学校他经常开车接送有车接送的，我看到整天吃完饭，早上急急忙忙吃完饭，然后车来了就是直接坐上车，又匆匆忙忙到学校，学校一整天就在班里窝着的，要么中间就稍微休息一下，然后学校孩子们又不能打闹，又不让打闹，又不让走远，就稍微活动一下，又就进教室，就是这么一个状态。 
孩子很少有活动的空间，活动的时间，一天就在学校呆，晚上回来，晚上放学回来也是车送回来，就是一大堆的作业，竟然一下子小小的孩子从一年级到二年级开始全部作业，晚上能写到12点，甚至12点以后还在写。 
那个学校相对来说在我们村附近还是相对非常好的，很多孩子的父母都把孩子甚至寄养的孩子幼儿园都寄养到学校了，那个学校就这么一种状态。 
要想孩子学习好，那就是抓的严，作业多，他们大概的理念是这样，我看到我今年回来了，发现孩子这个学校然后身体越来越差，然后学习也不见得有多好，身体吃饭饭量整体都非常的弱，上节课我也提到了，也便秘，晚上睡觉总是狂踢狂踹的那一种，整天发疯的那种状态，晚上睡得很不踏实，然后有口臭流汗水等等一系列问题。 
现在今年我马上老师讲到了养孩子的观念，我第一时间就转了一个学校，今年就转到我们另外一个村，我就看到他这一点，没有车接送，我正好是陪着孩子，一年四季带着他，每天风里来雨里去，阳光普照也好，有雨的天气下雪也好，每天坚持不间断的带孩子，孩子现在非常喜欢跑，走着去学校。 
开始的时候，今年秋季上学开始的时候带他跑，竟然出现了一些情况，就是跑了一半的时候就出现腿抽筋，还有肚子剧烈的疼痛，就是痉挛的那种疼痛，我当时还在群里面问大家这个情况怎么治，然后伙伴们也给了好多的建议，宝贵的建议，然后就给孩子一路上就慢慢的帮着他鼓励他，然后按一些穴位抻拉，然后活动，还有阳明经，他的肠胃不是很好，然后就陪着他这样子慢慢的去做抻拉，孩子也是非常懂事的一个孩子，他就跟着一起呲牙咧嘴的跟着练，这是第一次我们去报名的那一天就出现这一个情况，一路上很多我们家这边的人看到就说孩子这么严重，竟然就是疼的时候他滚在地上，滚着哭的那种状态，我就在旁边安抚他鼓励他抱着他，然后这些措施，过一段时间他慢慢就好了，慢慢的到家的时候一路走着蹲着趴着，到家好了，一下子开心的活蹦乱跳的。孩子的这种状态，我觉得孩子你不舒服的时候，他马上能表现好的时候，我立马就精神起来。 
就很快好了，就是说这个是刚开始起步，重新换了一个学校的开始，这种状态下，每天后来状态是越来越好了，每天就坚持走，我们提前早上起来提前做好饭，我们一般都是5点多，五六点的时候孩子也就起来了，我现在每天早上是有给孩子读大千老师推荐的一个书，我觉得这里面的文字简单，还容易记，还顺口。增广贤文，就摆在我的书架上，孩子每天起早上起来，他站着还会拿着读上一篇，他读完以后很快说妈妈会背了很顺流的那种，现在他看那个书，他看电视的时候，现在有看包青天那里面很多名言警句，他们大人物说的话竟然都是增广贤文里面出来的，然后孩子看到以后你看还有说到这么一段话，他竟然他说我学到我会背，他根据那个场景知道理解了一句话的一个用意什么的，我觉得挺好的，增广贤文伙伴们如果喜欢的话也可以买来看一看。 
还有这么一段时间的陪伴下来，孩子的身体真的是越来越好的，他明显的变化，明显的变化，他就跟我说，他说以前我腿抬都抬不起来，现在翘到翘到墙上，他就压腿，他说你妈妈我现在又进步了，腿又撑得更高了，然后孩子并且胆量也起来了，胆子也大了。 
我们锻炼抻拉到侧面胆经每天基础班的动作，他读完增广贤文其他时间去锻炼，就是我喜欢我说孩子也陪着妈妈在做饭，你可以做几个三走四举给我看看什么的，他就跟着练，他就自己在那练，练完以后，然后拿起球去玩，整个状态就挺好的。 
早上起来也是精神状态非常好，然后练完以后，特别是三走四举练完以后，马上就要往厕所跑，就说要上大号，非常顺畅。 
然后一起吃完饭，现在饭量也非常大，也吃的挺快的，每天也是粉粉我就配好了，泡好给他喝，喝上一杯也不多，就是那一杯喝完，我们吃完饭就一起上学，我们村还有一位小朋友，老师经常会说，有时候有我们走着到学校，是另外一个村，稍微有差不多半个小时，大概路程走着，然后另外一个小朋友，他老师就不建议，老师曾经说你这样子的话有时候迟到什么的，孩子7:20都要上课，我们吃完饭差不多7点左右开始走，差不多半个小时可能到那里会7:30回，多一点点。 
老师不愿意，老师不同意，然后建议让我们开车什么的，我就没有，我就说老师你早一点去是干啥，老师说早读，早读的话读哪一些内容，我给孩子我把书带上，一路上，我跟孩子玩着，然后就把这个书读完了，老师说氛围不行，一定要早去，另外一个孩子他父母他爷爷就没办法就带着他去，带了一段时间那个孩子孩子跟我说，他说我还想跟你们一起走着玩着上学校我不想坐车，就是说他爱上了我们，跟我们一起很欢乐的氛围，他还觉得这样子跟我一起玩，一路上我会带着球，正好我们经脉两球有这个活动，我们就各种各样的方法随时随地的玩起来，一路上我就带着这个球，经常我会发图片在群里面，孩子两个孩子就是一前一后你追我赶着玩这个球，路上非常欢乐，到学校以前的时候，孩子说上课总是打瞌睡，提不起劲，现在早上跑了一段时间，到学校以后精神状态可好了，也能提起的，他说几乎现在是没有打瞌睡的时间，中午也是经常会出来走一走。 
然后孩子还蛮听话的，现在他说他基础班的动作每天一下课他就会来上几个蹲起，基础班的所有动作他都熟记于心，每天一下课就来上几个，他说练的时候还有小朋友说你这是什么动作都看不懂，然后后来我家孩子说，要不你也来试试？好几个动作，好几个孩子，他说好几个孩子竟然抬都抬不起来，他去压腿，腿放在学校平台上面，他去压腿，后来引的孩子其他孩子们也跟着他玩，然后后来有时候罚站，然后到后面有孩子喜欢调皮捣蛋了，老师让罚站站在后面，站在后面他也是高抬腿平举，上举就做这些动作。 
他做一做挺好的，他以前不喜欢罚站的，现在挺乐意的站在后面包括罚扫地，他说可开心了又可以锻炼了，这个孩子的状态也是不一样了，然后就加上陪孩子，现在我们得明游天下，然后陪着孩子参加了三次。 
我们去年的内蒙古大草原，还有我们今年的泰山，还有黄山游，孩子的变化真的太大了。 
很多家长他就说你孩子上课，特别是今年黄山游的时候，正好多请了三天假，是孩子正好上课的时间，然后很多家长会说你这样请假会影响孩子的学习的，我的几个好朋友都说你这样做太不好了，很影响孩子学习的。 
后来我当时我就想到难得了这一次机会，并且得明的好多小朋友也一起去了，这样子正好是锻炼他们的机会成长非常好的一个状，我果断的就请假了，去给老师请假，老师也就也挺同意的就赞成了，没想到我请假了，其实最不想让我去的是孩子的奶奶，她极力的反对，甚至用要挟的口气阻止我们去，我最后还是非常坚决，这是我的孩子，我想做也会做，孩子也非常乐意非常喜欢去，他想去看一看黄山，因为他们以前上学学到一个黄山奇石，他能背下那篇课文，他边背边说我要到黄山去看哪一个地方，哪一个松哪一个山，就是说哪一个石头非常奇怪的石头，他非常好奇，心非常强，然后就果断地请到假。 
后来竟然回来的时候到学校孩子说，我请了几天假，竟然老师都没有在，竟然那几个老师他去学校去到别的地方去有事，孩子们就在学校了，几天就在学校里自己读书什么的，所以你要想请假的时候，好像老天主在帮你一样，也没有落下什么课。 
然后孩子胆量就是在这几次的游天下当中，孩子学到了很多与其他人能融洽相处的这么一个锻炼的机会，同时胆量也增加了，身体越来越好了。好，我不多说了，我就大概说这么多。
师：我稍微说两句。你做了一次大胆的尝试，什么尝试？不惜耽误学习出去旅游，冒天下之大不韪，很多人把你这个行为说成愚蠢，但是咱们大千老师明确告诉你，你做的非常对，为什么？古人说了一句话，读万卷书，行万里路，但是现在我们的孩子只是不停的在读书，却从来不去行路，别说万里了，10里都行不了，那就像一个人，你教他用一条腿走路一样，原先我们的人作为一个自然人是双腿走路，一边实践，一边学习，而现代人只是学习，成了一个地地道道的书虫。 
不停学，你想想一个孩子从幼儿园开始，五六岁就开始不停的学，一直学，每一天占领他大部分时间的全都是学习，一直到到他成年，上大学，现在大学普及率非常高了，一直到他22岁，从五六岁一直到22岁，10多年了，你想想可怕不可怕？太可怕了！这太可怕了。光学不做，从来不去实践，可能家务也不会做，外边的世界也不知道，每天所有的家长数十年如一日，就是盯着孩子的卷子，这绝对是畸形的教育。 
我发现他们老师要布置作业，现在大量的刷题，比如说你认识10个字或者语文的认识20个字，其实语文尤其小学主要的任务就是识字，识字。识字能读书，但是却出现了认20个字20个词要刷200遍题，这是一个比喻。他这20个字本身都认识了，但是还要不停的重复刷题，你说说有这个必要吗？数学，数学其实比如说低年级的就是一个加减法，然后就是一个乘除法，他其实都会了，但是又要做100遍200遍的重复的题，太可怕了，大量的耽误时间，本身6+7=13，已经孩子掌握了，但是却不停的占有孩子时间，反复的重复6+7等于几，7+6等于几？ 
还有大量的题，它跟6+7完全没有关系，完全是在转摸摸，考孩子的脑筋急转弯，别的我就不说了，就这一点就极大的浪费了孩子的智力。你想想可怕不可怕？太可怕了，最后所有的孩子都变成了刷题的机器，而那一条腿从来没用过，就是孩子的身心建设，身心健康的成长，脑子在没有完全发育成熟的情况下，竭泽而渔。 
心月：所以说现在很多孩子厌学、逃学、不想上学，小小年纪甚至有跳楼自杀这种现象。
师：对，孩子跳楼的越来越多，不仅是高中生、初中生甚至小学生，都结伴去自杀，这什么原因？畸形的教育在不断的摧毁我们自己的孩子，就是这么简单。我也是孩子的家长，我也非常痛心，这个问题已经到了非解决不可的地步了，国家现在不断的发文，三令五申要求减轻孩子课业负担，咱们拭目以待。
飞鱼：听到心月的分享和老师的讲解，也是心里的底气越来越足。 
对于今晚这个话题我自己觉得深有感受，因为二代怎么说，因为在我是因为生孩子产后风，所以结缘老师，然后认识咱们得明中医，同时在孩子养育过程中也是遵循这一方面这个原理，所以养的很顺流。 
综合起来我有三个阶段，第一个阶段就是自身成长阶段，因为产后风结缘老师是2010年，在这个过程中也是很对症，老师，我觉得特别所谓的现代的身体素质和生活特点，我觉得我可能完全符合现代人的特质，所以老师的药很对症，24副药，整个非常严重的产后风就好了。 
所以通过这个实践就对老师特别的信服。对老师在下面对我这个理论引导，所以虽然不是很精进，但是完全性的，也愿意在实践中来践行，践行又是百分之百的来适应了验证了，所以更加的相信。所以在我个人来说，我在理论课实践这方面完全没有和中西医之间的拉扯和能量的损耗。所以这是整个是比较贯通的，这是第一阶段。然后第二阶段，因为我好了以后，对于孩子这方面就开始遵循理论，也就是我的得明二代是怎么去养育的。 
其实刚开始的时候我也是比较固比较呆板和固执的，只是认为老师在说什么一定是正确的，然后也不知道这个原理，就用这个方法来做，然后在这个过程中0~3岁的我觉得每一个父母对孩子的养育，0~3岁关键点在养，三岁以后关键在育，通过养更加树立了育的根本点在哪里。 
比如说0~3岁，对于孩子最多就是感冒，对于我们家孩子，因为他生出来孩子本来比较瘦弱，然后他的脾胃也不太好，那么就容易这在13天的时候就开始感冒。然后中药，他刚刚开始用的不是老师的药，再喂中药，还有西药也在喂，效果特别的不好。 
效果不好，因为我吃药好，所以转而就用老师的感冒方来治孩子，就三天时间就已经完全好了。所以在后面养育过程中一直就百分百相信老师怎么走，怎么养，老师说这个发烧要怎么搞，发烧要解表，然后我就用大米稀饭加白糖，然后滋阴，然后就开始搓后背，搓脊柱。 
在我印象中最严重的一次孩子在三岁的时候有一天晚上发烧，我说这个话并不是大家一定要这样子，因为我觉得每一位妈妈她内心里面都是在一个理论指导下才开始一个实践运行的，因为当时他发烧特别严重，晚上都开始说胡话，当时让他晚上喝了稀饭以后晚上开始，我就特别的惊恐，我说这咋办？万一发生惊厥应该怎么办？然后一晚上开始搓脊椎，一晚不停的搓，一摸身上有汗的时候，我觉得当时可能搓了三个小时，然后第二天早晨就好好的发烧，就再也没有出现过。 
而在养的过程中这只是一个例子，而且养的过程中就像心月说的，他是在后期咱们两球开始以后，或者说自己健身好以后，才和孩子有意识的来健身。 
而我在小时候在孩子小时候就是以动为主。因为每个孩子的天性特就是以动为主，那么他怎么度我不会去过度的束缚，比如说他玩，那么我就会在四边四周来看，给他一个看四周有没有影响到他安全的地方，把它的安全隐患处理好，那么你就可以随便玩，随便玩就好。 
他的行动很自由，然后因为在行动上放的也很开，然后养的是方面咱们的得明中医的理论用的也很好，所以我的孩子截止现在已经11岁多了，没有打过一次针，刚开始在生下半个多月的时候吃过西药，也吃过当地中医开的中药以外，没有进过医院，没有打过针，现在为止是非常轻松的。 
相比而言和我们同事来说，他们一年可能会有两三次陪着孩子在医院大医院，而且是市级医院来住院的这样的经验，或者说输液的这样经历来说，我养的真的很轻松。 
然后关于再说一下三岁以后的育的过程，因为说的是得明二代嘛，从这个孩子三岁以后，因为0~3三岁放得很开，所以我们家孩子虽然当时上幼儿园的时候年龄比较小，然而他对自己的关照关照的特别好，从来没有尿裤子，从来没有吃不到饭，从来没有什么样的情况，然后老师给我的反馈你们家的孩子为什么自理能力那么强？ 
其实每次老师说这样的话的时候，我内心有无比的坚定，是因为我相信孩子能照顾好自己，而且我在养育的过程中一直在遵循一个原则，我每次都会给他树立一个信念，就是你一定能照顾好自己，他有时候做一些事会有一个怀疑，比如说去买个面，然后就很害怕妈妈我行不行，我说你一定行，试一下，第一次可能会有担心，然后一定会照顾好自己，你也会买蛋，然后会告诉他一些在这个过程中如果发生一些比如说钱丢了之类的，要怎么办，比如说给阿姨要怎么说，所以我们的孩子现在就是对外的交流，自理沟通都相当的好一些。 
前两天陪家长会老师给我的反馈，因为他现在五年级，他问你们的孩子特别的纯真，笑起来就特别的甜特别的开心，和别人这样的孩子，就是别人班上别人的孩子那种心事重重，完全不一样，就好像你们家的孩子活在一个非常童真的世界中，好像受外在的影响少。 
然后我给予老师的反馈，我说其实不是说我把他养育在真空地带，而是我告诉他这样的事情的发生以后，用理性的视角来说，当然可以找到很多的原因，比如说你感冒了，比如说别的同学感冒了，那么为什么有的人就不感冒？ 
其实在于自己内在的身体的能量的强弱有关系，那么你自己身体好了，你肯定不会受病邪的侵扰，你自己身体不好，那么你就肯定会就容易受到侵扰，所以说你的感冒与否都是你自己来决定的。 
那么怎么样身体能量强，那么你来体验你的身体的感受，同时对于学习方面也是一样的，他有时候就也有自卑，因为在小学阶段孩子最重要是两个能力，勤奋与自卑，它这两个能力的构建怎么构建呢？你学习好的时候，他会得到一个社会的认可，那么它就会形成一种自信。 
那么反之，他各方面不行的时候得不到别人的认可，没有一个社会支持系统的时候，他的自卑感就会形成。 
那么在这个过程中，其实不仅仅是学习，比如上次我儿子在分享的时候体育运动，比如说和同学的交往，以及各方面的一个流利的表达，各个方面形形色色，都可以影响到孩子一个自信心的建立。 
其实为什么我会放的这么开？因为就是我的产后风是我人生的一个分水岭，在此之前我是一个非常固执呆板的人，我认为是一绝对是一，绝对不可能是二，绝对不可能是1.5。 
然后自从接触得明以后，才发现生活有无数的可能性，你的因是很多的，那么有无数的可能性，我就不会把它拘束在一个笼子里，放到一个罐子里面。当妈妈的心放开的时候，孩子的心也会放开，那么就会不管老师怎么说，那么我的内心给孩子是有底气的。 
其实我们一直在抱怨这个老师怎么样，那么话来说其实我是有10年的一个从教经历，我也当过老师。其实老师也是一份职业，同时他也是由人来做的，每个人内在的心智特点就决定了他的教育方式。那么我们做家长的就不要与这种一个固执的一个社会角色的一个印象来定义老师要做什么，必须不做什么，而要想我作为孩子的最直接的一个动力，我能做什么？我能给予孩子什么，我能让孩子发展成什么，而不是说我代替他来做什么，你到底是支持孩子，让他孩子知道，不管什么时候都有一个妈妈在后面来支持他，给他一个温暖的动力，还是孩子你不要紧，因为妈妈在，我替你做，两个方式是截然不同的。 
当你替孩子做的时候，孩子觉得妈妈最厉害，我不行，我是依靠妈妈的。而当你以第一种方式来做，孩子说我内心很温暖，我有能力我有力量，那么他就会走的越来越开，飞的越来越高，而且会越来越自信，完全没有受那么多影响。 
这一部分我不知道我是不是有些偏题，然后第三个阶段我要说一下咱们得明健身开始红脸蛋遛娃计划以后，以及咱们经脉篮球足球以后，我和孩子的一些变化，上次也说过一些，因为至少对于我没有一个很剧烈的分水岭，是因为我用的是咱们得明的一个养育理念，所以我是以动为主的，他需要做一些事的时候，我说你需要专注一下来一心一意的做好他，那么再去做什么事。 
然后在这个过程中，其实我是很支持他运动。 
比如说上次他分享的跳远跳得非常的嗨，然后比如说他现在玩打羽毛球，羽毛球也打得特别好，比如说他现在五年级就特别想打篮球，说篮球怎么这么好玩，比如说足球。其实在这个过程中就给予的是一份支持，你觉得篮球好，我们就做完作业去玩。有时候有些人会说时间太迟了，11:00 12:00作业还没有做完。 
其实作为家长，你如果在旁边来说，快一点赶紧做，这是孩子是有一种压力。如果你换一个方式，你说孩子你这天我们做完以后去打篮球好不好？因为他喜欢打篮球，今天做完以后我们去下面踢足球好不好？那么他的目标是想踢足球，他是不是做作业就会很快？这时候说他在他的程度范围内会有他一个最高效的方式来做作业，这是一。 
然后第二点还有一个有时候篮球和足球时间紧或者别的情况下，有时候又或者我开会回来不拿篮球的时候也有，那么怎么办？前天我们在上学的路上，我就发现楼底下有个白酒瓶子，蓝色的白酒瓶子，可能有一个小乒乓球那么大，然后我就把瓶子捡过来，我也没有去强迫他，你必须踢，我和你踢。 
我就踢一下。往前跑一下，踢一下跑一下。孩子好玩的天性他就愿意参与，他迅速的背着一个那么重的书包，然后超越我来和我抢球，来和我踢球，当时我就内心觉得好美。 
其实我觉得我们不仅是身体的养，而内心里面希望孩子做什么，我们自己先做什么。正如心月刚才说的，为什么他孩子对压腿。对增广贤文没有抵触，事实上是因为他妈妈百分之百的接受，他就在那很好奇，妈妈这么喜欢我也来尝试一下。那么在尝试的过程中，自己也得到一个甜头的时候，他也加入进来。我大概就是分享这一部分，因为其实得明二代，为什么叫他得明二代，实际上得明一代是我们自己，那么我们有没有把这个理论学到手，我们有没有把得明健身的精华咱们的身体的感受有没有到位？ 
到底是似是而非，还是完全的理解和通透，那么到底是一种强迫控制还是一个复权式？到底是我认为这个好，为什么孩子不愿意是这样一个互相扭曲的状态，还是我认为我好孩子现在暂时不喜欢，我也是可以接受的。 
孩子总有一条适合他自己的路，我妈妈对完全敞开，那么他就有可能被吸引过来，吸引过来当然是很好的，那么不过来以后他是不是有一条更宽广的路，有一条更适合他的路，我觉得这个对于我们父母来说是一个更好的思考。同时其实有时候也不要过于自己把自己不要局限在一个筐子里面，好的，我的分享就到此。 
师：飞鱼这个案例,我想说两点，第一个培养孩子的自主性，任何事情都要努力让孩子去尝试，而不仅仅是做作业。 
咱们得明健身理论有三个重要要素，第一个是生命能量，一定要培养孩子把生命能量，一定要注重孩子的生命能量，这是所有一切事情的前提。 
第二就是生命活力，有了能量必须展现出活力来，第三就是绽放，让孩子自由绽放地生长，那么什么事都得做。 
作为一个生物，就得什么事都得做，人，是自然人又是社会人，社会上的诸多事物都得去做，比如说打酱油对不对？同学见面了，我们家孩子都会打酱油了，一直这样说的，培养孩子的时候出去买米买面做家务包包子蒸馒头，所有的大人要做的都要尽量的让小孩去会做，而不是，记住啊，而不是给孩子创造一个儿童世界。太小无所谓，大了一些的时候，不要给孩子封锁在儿童世界里，要让孩子尽快适应大人的世界。什么意思？比如说勺，完全可以用大人的勺，筷子，用大人的筷子，何必用小孩的筷子，小孩的勺，小孩的碗呢？明白我意思吗？尽量让他熟悉这个世界是怎么回事，对不对？
飞鱼：老师对这一部分，我可不可以再说一句，老师一说突然想到一个例子。 
其实老师说的这个点在我个人看来，所谓我们都让孩子想成为一个人才，那么人才先是成人，然后才能成才，是人就要参与社会活动，那么就是我们在教孩子的时候，宝宝小碗小筷子小凳凳等等，那么你想他在接受这样一个儿童式的语言，到底是儿童式的语言，还是你创造的所谓的儿童式语言？ 
那么当他掌握这一套的时候，他是不是还在置换？等他再大些的时候，这叫碗，这不叫小碗碗，这叫凳子，不叫小凳凳等等，是不是人为的一个孩子创造了一个沟壑和一个障碍，这是一点。 
还有我想到一个例子，是我们家的孩子在上小学，7岁开始，我们大部分都知道接送，但是从7岁一开始，因为我自己家庭的原因，也没有时间去接他，他自己上学放学，有一公里多三个红灯，在这个过程中不是说我当然放心，但是在开始之前我会告诉他，你看你坐公交车非常好，那么在路上遇到人的时候你要怎么办？ 
那么我们经常接收到好多信息，说什么坏人什么有人怎么样，孩子怎么样，当然在这个过程中，你教会给孩子怎么来应对？ 
小人的灵活能力，除了他身体小以外，其实他的大脑思维灵活程度要比我们要强很多，那么他更早的掌握，他就更能适应社会。
师：有些等到大学，他还不知道什么叫坏人。
飞鱼：像现在好多新闻说大学生坐火车被人骗走，去什么山沟一直怎么走，我觉得好幼稚呢。好的老师您请讲。
师：让孩子尽量的多做家务，比学习有时候还实用，同等重要。 
一定要让孩子多做家务，而不要溺爱孩子，让孩子只知道学习。这样长成了孩子就废了，大人做什么，孩子要做什么，尽快让他熟悉所有大人生活当中的所有东西。
第二点我跟你们说孩子每一个孩子出生之后，他都不是一张白纸，他也是一张白纸，什么意思？后天所有记忆的培养要重新来，但是孩子的特点特质与生俱来，也就是你是豌豆，你是黄豆，你是绿豆，还是茄子，还是辣椒，生下来就是。 
所以要顺着孩子天性培养。它能长成什么样你要观察，顺其性去让它生长，既不要给孩子太多的压力，也不要过于宠溺，有人说要挫折式教育，这个肯定是错的，有的人说溺爱式教育，或者是捧杀式教育，或者叫鼓励式教育，也不完全对，其实是什么？7分鼓励三分要受到一些挫折，在不断的鼓励和小的挫折过程当中，孩子才能真正茁壮成长起来。在一个春天里，孩子像小苗茁壮的成长，在阳光雨露适宜的温度下，但是同时又有风，甚至还有狂风，小的狂风，还有小雨，还有阴天，这些东西对小苗的锻炼非常有用。但是不论狂风暴雨从来就没有个晴天，孩子长不起来。 
所以中间掌握一个度，我们讲过阴阳做事，什么事情都不能极左，也不能极右，绝对不能一边倒，做任何事情都是这样，不能一边倒。是白还是黑？从来没有。都是有黑有白，黑白相间，这个世界才五彩缤纷，生物包括我才能茁壮成长。
小禾：我带孩子到泰国去请假，到泰国玩，回来以后考试成绩还考得很好，确实也是一次突破，就放在以前我是肯定不会这么做的，然后还给老师撒谎说回老家有事，请了一次假，大家说的特别好，我特别受益。 
我先把我教育孩子这边说一下，其实我之前做的特别不好，因为我这个人就属于那种老好人形式的什么东西都是想着别人为自己想的特别少。 
孩子小的时候，比如说孩子拿个什么东西，遇到别的小朋友，我就说是把你东西给别的小朋友，孩子不给，然后有时还强制从孩子的手里把东西抢过去分享给别的小朋友，其实我家孩子就是小的时候，爷爷奶奶帮我们带，其实还蛮外向的，还带的蛮好的，就我自己带了以后发现，其实我公公婆婆也是常会说我，说是我把孩子带好，其实现在当时我还特别不认可，现在回想起来，确实我自己的孩子没有带好，是这样，最后到幼儿园，我家孩子和春春孩子从幼儿园到现在都是在一个班，春春就告诉我，她说小禾你不要这样，孩子愿意把东西分享给别人，你就让孩子给，不愿意就不要强制，不要强制让孩子非想给，然后我就努力改自己的毛病，改自己的毛病，但是好困难。 
直到现在我家孩子10岁，我这个毛病相比之前就是改了好多，但是还有时会出现这样的情况，我自己反省一下，以后努力做到不要强制孩子。然后再说一下我孩子从小体弱多病，再结合咱们就是溜娃这块，上次我也说到他的一些情况，然后遛完以后，我的孩子确实不管是体重、身高，还有脾气性格方面改变确实是挺大的。 
但是就说我也遇到了好多问题，我也向老师和各位前辈然后请教一下，然后我家孩子就是说有时出去玩还挺开心的，但是有时他就不愿意出去，然后就有一段时间，我去接他放学，然后出去玩还挺开心的。但是有一段时间就感觉他脾气就特别别扭的那种，老是惹的我不太开心。我也不知道是这是属于翻病了，还是说这孩子胎里带的，然后后天养育，受我的毒害太深了。 我家孩子是去年9月份到现在就长了有20多斤，22斤，身高长了13厘米，以前他特别爱生气，特别爱生气，就是一个小小的问题，比如说是本子，不小心弄脏了或者是滴了一滴水，或者是不小心撕破了一个角，他就会特别生气，然后就跟妈妈发脾气。 
然后现在他是就说遇到这样的问题，他会自己处理。上次他把卷子不小心给撕破了，然后自己拿胶带就是自己在粘。还有他起床气从他上幼儿园开始，截止到2020年年初，这孩子起床气特别大，每天叫他早上起床上学，把我每次都气得感觉快要半死，然后叫一次不起，然后起来以后还是这不高兴，那不高兴还要让你给他穿衣服。 
我觉得我说养了个孩子就感觉养了一个罪人一样的，每天就弄的一大早然后上学就臭着个脸，然后有时还哭一会儿，弄的感觉一天心情都不好。 
再说一下我家孩子说他现在遇到事情，他会主动帮我去做事，比如说以前我让他干个啥，他非得说妈妈不行，得要你陪着他一块去，现在有时帮我下楼去买东西，取个快递啥的，然后你就支应他他还挺开心的，然后以前他一个人不敢独自在家呆，今年就是暑假假期就和他爸爸上班，他一个人在家呆了几乎两个月，以前要不给他找个托管班，要不就是我带去单位，今年反正在家自己还呆着还挺高兴的，反正就是玩游戏玩也少不了，但是说首先他就是独立的迈出第一步，后边我就是打算让他自己独立去上学，现在就是结合老师的遛娃和两球活动，最近就说每天晚上我几乎带她下楼就玩半个小时的球，他现在脸蛋相比以前要容易红一点了，就记得今年就是五六月份，我是特别崇拜老师，也知道自己孩子身体特别差，也是一直在遛，但是就是可能不是说像大家坚持的特别好，每天都有，我是周末最少抽出一天时间就带孩子户外活动，今年爬山比较多，爬了有十三四次，爬山，然后现在看到孩子虽然还有很多毛病，但是看到他的脸由刚开始臭着一张脸，一副可不高兴的样子。 
现在就是说每天我和他拍完球以后，我说来拍上红脸蛋，他有时还搞点就是搞怪表情，然后还挺开心的，还挺配合的。 
遛娃以后孩子也出现了不少的翻病，我也就是结合咱们的就是奇家产品，我家孩子也一直在喝，有时生病什么的我给他喝一下，奇壮壮出来以后他就没有断过，奇壮壮加上遛娃，他身上出疹子，后背，两腿的侧面，现在脸颊、额头，还有头上起血痂，翻病还挺厉害，还拉过稀，拉了有两天，拉的特别稀，放臭屁。 
还流过鼻血。国庆的时候，他的腿上出现了两个特别大的一个水泡，最后水泡弄好了以后，现在有点疤痕，但是也没有影响，我觉得是翻病。 
还有我再说一下有关孩子生病，以前可能我孩子生病，我特别着急特别紧张，现在我特别淡定，就是咱们奇家产品，一两包就搞定，现在他每天都在喝，他们班里边有出水痘的，有流感的孩子，我一点也不害怕，有咱们奇家产品和老师，还有各位师姐们，为孩子们就是保驾护航。 
我这个做妈妈的心里特别踏实放心。 
师：我大概说一下你孩子情况。性格脾气的不调。那么你们记住，家长脾气不好，肝郁气滞，五脏不调，一定会传给孩子，你孩子从小脾气不好，跟父母有直接关系。 
现代医学所讲基因的遗传，基因的遗传也一定会遗传性格，你们应该知道，你看我们家小孩脾气怎么越来越像我，还有就是说你们老了，你配偶指着你说，你看你越老了，你越像你妈越像你爹。 
小禾：是的老师，因为我没咱们得明健身以前我的脾气特别暴躁，特别容易发火，为了一个小事，把老公闹到半天还有时恨不得把对方给弄死的感觉。现在想起自己好搞笑。
师：你是个危险分子，你老公应该感谢你不杀别人了。这个传染一定会传染给孩子，这个传染当然不是细菌病毒的传染了，而是基因的传染。 
那么你孩子他在锻炼的过程当中搅动了这种情绪，刚开始就会情绪异常，甚至更加恶劣。你们健身也有这感觉是吧？突然间情绪都压抑住了，但是现在又爆发出来了，根本就不受控制，就必须发出来，孩子也一样。比如说这孩子已经控制住一些了，压抑住一些了，但是缺乏升级，当你不断的运动，加大运动不断的活动孩子的时候，这孩子的脾气就见长了。 
你觉得怎么整的孩子脾气更大了？其实这是一种正常的生理现象，就是经脉在五脏六腑里别住了，他别着的，你不断的搅动它，它在那不断的动，它就会导致你情绪异常。 
你们也一样，我怎么老是感觉我情绪异常控制不住，其实都是身体出了问题了，你知道吗？那么这种经脉异常就是你通过基因传给孩子，这种经脉异常有可能是根深蒂固的，就是先天的，它的改变改善非常困难，必须持续的日积月累的年复一年的，你才能把你带给孩子的感染给孩子的这种情绪异常或者基因变异才能慢慢的扳过来一些，还不可能全扳，一个关键期，最后一个关键就是青春期，青春期是孩子真正绽放的开始。 
那么这个时候如果你不调，它不是很明显，在青春期的时候他会给带出来，带好了。那么你必须处理好青春期，知道如何应对，青春期有的叫发病了，发，发散的发，发病。很多孩子的先天有问题，都会在青春期带出来，你看很多怎么养到就刚拔节养到16岁孩子怎么住院了呢？最后这个孩子死了，这就是孩子他生命力往外绽放的过程当中，碰到了自己的原有的宿病，正邪打起来了，打不过就坏了。 
打过去孩子长成了长起来，打不过就会有各种各样的问题，再加上治疗失当，会给孩子造成终身遗憾，甚至孩子夭折，既是机遇也是危险期。 
就是说你看比如很多大家的孩子，包括你的孩子也是，要长期长年累月的让孩子去改变，改善你基因带来的问题，要有针对性的知道如何改变。同时要等待孩子青春期发育的时候，用正确的处理办法，让孩子顺利的度过，并且根本治愈这个问题，这个是一个严肃的话题，就有机会可以给大家专门开专题告诉大家具体应该如何应对。但是有个问题，青春期的孩子正是孩子初二初三高一高二学业最重的时候，这个是一个不可调和的矛盾了，要真正的处理好的问题，需要课业压力不能大。最透劲的时候却是各压力最严重的时候，也是容易把孩子压出问题。我的建议，如果我是教育部的领导的话，我建议在孩子拔节的过程当中，应该课业往后靠，或者提前，我更建议往后靠，孩子身体长什么过后再加强一些学业负担，比如18岁，上高中，不是往前提，尤其拔节的时候，孩子长身体就两年的事了，两三年的事，男孩子16岁，女孩子14，这期间应该是把课业降下来加强运动，但是，不可能啊。
我再说一下，其实我倒有个设想，轻视高中教育，重视大学教育，你们琢磨琢磨，非常有意思，轻视高中教育重视大学教育。 
飞鱼：现在初中升高中，像我们这边只有55%，就是说100个学生里面只有55个人能上高中，那也可以说只有55个孩子能上大学。
师：一半上高中一半上职高，这上职高的可好了。 
原先职高的你看职高的人的身体素质普遍比高中生的身体素质好多了，脸长得宽宽大大的，肩膀头这个都起来，谈恋爱，什么该做的事都做了，职高的孩子啊。就是风气不好，如果风气再好一些，因为都是一些差生去，大家都放弃了。如果那啥去了职高宽松的一个环境，孩子长得非常好普遍，你看看职高的孩子，社会成熟度，活力，灵巧劲都比高中强，女孩子很漂亮，没错。这正是五官定型的关键期，漂亮，啥叫漂亮？五官顺，长得开，绽放了，孩子长得就好看。 
正好是要绽放的时候全都压在学业上了，那女孩读高中的时候长的就不行了，桃没长开啊，职高都长了，没有学业压力了。
飞鱼：当然职高的这个孩子确实像老师说的长得好，然而刚刚才老师还说了一点，他们是放弃自己了，所以作为人啊，哀莫大于心死，如果自己放弃自己，家长对此感到绝望，整个学校职高又办的不是很好，其实对于孩子也是一个毁灭性的。 
师：我觉得得明办职高算了。
飞鱼：这个可以，非常好。办职高可能比办小学之类的要更加的发展得好一点，也更有利于这些孩子，确实把孩子放到职高里面。 
我有一些朋友就是职高的教授，真的是，他们内心里面从来不会相信孩子能有多优秀多好，所以这些孩子也真的没有特别优秀特别好的，而且充斥着一种不良的所谓的不能接受。
师：孩子身体太重要了，长心智，我觉得好，以后得明职高，比啥大学都强。 
飞鱼：这样的，我再回忆一下小禾刚才说了支应孩子，其实这表面上看是在让孩子做家务，那么内在的心理动机是什么？ 
其实孩子当我们养育出来一直在父母亲在关照着他，他没有为家庭付出过什么，那么他的价值感是很低的。 
大家看一下自己身边的单位也罢，身边人也罢，为什么有些人就是光做坏事，我们就认为的坏事，是因为他的家庭中找不到自己的价值，找不到自己的位置。 
那么孩子做家务活动，那么他就能找到自己家里，我付出了好多，我也是家里的小成员，那么他就有为家庭的整个规划，或者说为了家族的整个命运而努力的这样一个动力，就慢慢的会有。 
而且刚才小禾分享的时候，说老师有时候孩子我要做这个他不做，然后还有这样一个想法，其实我还有一个小故事，我的孩子是剖腹产生出来的，然后我就一直让他看到有公交车，我说你可以去撵啊，明明公交车就能撵上他自己不撵，然后我心里面就很抵触，我说这小子看来真是剖腹产的孩子，就是不愿意向外动，没有这种竞争的意识。 
结果前两天我突然发现，还有10秒钟的时候，他能从还有10秒钟就要变红灯的时候，从马路这头的像风一样跑过去就窜到公交车上，当时以后就对我有个很大的触动，说什么，其实我们很家长还是要静待花开，就是说当他极具够老师所说的这种生命能量的时候，他就有生命活力去竞争了，而在他的生命能量比较低的时候，他是没有那份勇气的，所以我们静静的等待就好。 
所以今天德明健身有话说，说的我此刻是热血沸腾，也更加坚定了如何在下一步的教育孩子养育孩子的过程中如何教如何养。相信在座的各位家长也有一些困惑，比如像刚才新月提出的一些问题，小禾提出的问题，当然咱们不仅在直播间，咱们有什么问题，也可以在咱们的遛娃群里面提出来。 
遛娃群不止在遛娃，也是我们交流互动的一个很好的一个群。这里面妈妈们都希望能有一个更好的沟通和交流，欢迎你们大家来。同时刚才小禾也说了奇壮壮吃完以后对于孩子的什么感冒发烧完全不用愁，我也加一句。 
其实对于我个人来说，我对孩子的感冒发烧完全不愁，只要听到他不舒服，你要喝吗？要喝我就给你泡，不喝就算了，我甚至有底气。不是在一开始，而是第二天的时候也有底气，你要喝吗？让你来做主，你要喝还是不喝？真的很好玩。所以有奇家产品来打底，养育孩子更轻松。 
好的，咱们下周不见不散。再见。
