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把感冒发烧踩在脚下
曦琳：大家晚上好，想必如果大家对中医有兴趣的话，一定听说过经方这个名词。因为最近这十几年经方的概念实在太热门了，尤其是学中医圈的，大家都会觉得，如果你说你是经方派的，或者说你对《伤寒论》有自己独到的见解，大家都觉得你好牛逼啊!所以说大家对经方的印象是经方是一个很好的东西，大家愿意去学习它。我也参加过很多关于经方的学术会议，一般来说，这些会议的标题都是比如说某某方治某某病，比如说用竹叶石膏治过一些紧急的高烧不退的患者，然后放一些案例上去，解释一下竹叶石膏汤是由什么组成的，它有什么功效，或者说一般的标题就是骨伤科的经方的应用，或者会说有一些条文有争议，我自己的理解是什么？为什么是这样理解的？但是我从来没有见过这样的标题，就是“大气一转，其气乃散”，讲《伤寒论》用这一句话来当标题的我们从来没有见过，那为什么大千老师会把这句话放在这里呢？我想听完今天的讲座，大家心里会有自己的答案。
关于大千老师，我想大家对他有很多的了解了。我也想说说从我的视角看到的大千老师，因为十年前老师就来广州讲过中医，当年我还在念大学，老师在广州图书馆，广州中医药大学讲过，当时老师给我种下了一颗用神气形去认识世间万物的种子。到现在我十年后再遇到老师，这期间有时候也有一定的交流。我觉得老师和十年前又已经完全不可同日而语了。十年前的他我觉得塑造了我的世界观，那现在他完全在那个世界观上又上了一个层次，更加脱离了中医和传统文化的圈子来观察中医和传统文化是如何认识世界的？如果说十年前老师还是一个中医圈的人的话，那我想现在他是一个从更加外圈的上层的视角来看中医，来理解中医，来讲中医，那欢迎大千老师十年后给我们再一次讲一讲《伤寒论》。
师：大家好，咱们这里面绝大多数都是会员，刚才曦琳大概介绍了一下咱们今天要讲的主题，叫《伤寒论》。有多少人知道《伤寒论》这本书？你们知道中医根植于什么吗？这好像其实是说不清道不明，你说根植于阴阳、五行，那么在临床当中，有多少人运用阴阳、五行去解决问题，这里有学中医的吗？学中医的，从事中医行业的都可以算，医生有吗？有几位。实际我想给中医生做一堂专业的关于《伤寒论》的学术讲座。那么大家很多都不是搞中医的，咱们的标题《把感冒发烧踩在脚下》，我用一节课的时间给大家讲清楚感冒发烧原理和治法，还有目前医治误区，让我们切实可以把感冒发烧踩在脚下。咱们大部分都是会员，有多少人感觉自己已经把感冒发烧踩在脚下面了？这么自信啊！那些大夫怎么办啊？感冒发烧让西医来释解，解释不清楚，治法也是千奇百怪。那么你们怎么这么自信把感冒发烧踩在脚下？咱们闲话少说，进入今天的学习。刚才有一个问题“中医来自于哪里”？我直接开题明义的告诉大家答案，中医是我国特有的医学文化，还有完整的医学体系，我不知道大家能不能接受，我感觉它来自于上古文明，什么叫上古文明？
曦琳：上一代的文明。
师：这个观点可以接受，也可以不接受，但是不接受反驳，接不接受是你自己的事。你们相信地球我们目前这个文明是一代的地球人，就像我们原先没有发现新大陆一样，我们相信除中国之外还有其它的大洲吗？不相信。包括地外文明这个事情。那么我直接跟大家说，地球肯定也不是一代，有很多代。那我们上一代有的说是亚特兰蒂斯，或者是古埃及等等，这个我就不多深说了。反正我跟你说中医是来自于上古文明的比我们更高级的文明体系的一个遗存，那么它文化核心是什么呢？是气，对气的认识。而我们这一代目前对物质的认识，还是一直在进行。但是气的认识我感觉已经丢了，上一个文明给我们的东西，我们没有继承好，都丢掉了，其中就包括中医方面，中医两本巨著《内经》和《伤寒论》。《黄帝内经》奠定了我们中医的理论基础，所有的中医都来源于《黄帝内经》，《伤寒论》奠定了我们两千年临床基础，这是毋容置疑的，是被中医界所普遍认可的。那么这本书怎么是上古文明的遗存啊？它里面有哪些比我们高级的中医思维和中医实践的？我简单用一节课的时间给大家讲一下，大家要细心聆听。那么我给它起名光辉灿烂的伤寒论，为什么叫光辉灿烂？因为它文明程度、思维方式照我们现在的西医对抗以解剖为主的治疗方式，高级的不是一个层级，就是天壤之别，云泥之别，什么叫云泥之别？一个在天上，一个在地下。云是天上，泥是地上。只不过这个文明，目前了解的知道的，能够熟练运用的太少了，几乎没有，现在中医圈也处在一个支离破碎的程度。第二句话“大气一转，其气乃散”什么意思啊？就是直接点名主题，其气，什么叫气？你们听过什么叫真气吗？《黄帝内经》谁写的？上古真人，什么叫真人？就是了解掌握真气的人，叫上古真人。真，什么叫真？真的东西，不是假的东西。那么“大气一转，其气乃散”，这个气就是真气，就是我们一直讲的，原先十年前我宣传的精气神当中的气。那么这个气充盈在我们身体里，行走在我们的经脉中，它主宰我们的生命活动，让我们具备活力，具备感知能力，具备情感，一切的都来源于真气。古代的一些经典著作，庄子、孟子、老子等等，他们都是了解和知道真气。比如孟子说“养吾浩然之气”，这个气是什么气？就是真气。它不是内燃机、蒸汽机那个蒸汽。这真气在哪儿？在呼吸间，你活着真气在身体中，这古人说的好啊，这个气存则人存，气亡则人亡。判断一个人的活力就是真气是否在他身体里，就是咱们内部班讲的“真气所过，春暖花开”。你们应该记住“真气所过，春暖花开”，真气所过就是说的那些修真的修炼，他们都在找这个真气，运用这个真气，理解这个真气，把握这个真气。《伤寒论》这本书也是围绕真气写的。这本书谁写的？张仲景写的《伤寒论》，后来的所有的人都没有超过他，现在相当于吃老本，蹭古人的热度。《伤寒论》分两本书，《伤寒杂病论》和《金匮要略》，简称就叫《伤寒论》。这实际它是由《伤寒论》和《金匮要略》合成的一本书叫《伤寒杂病书》，他写的文稿，尤其这个《伤寒论》，咱们今天主要讲的《伤寒论》，主要讲的是啥？外感类疾病，那个时候他在序里不是写了吗？很多人都由于伤寒，受了风寒得了传染病，就像咱们新冠一样，受冻又受饿，没法治，死了很多人，有感于这个，他通过不断的临床实践写了这本书，是一本治疗外感类疾病的临床书籍。那么它是里面说有一百一十三方，那么这些方子是不是他创立的？是他的整体整理搜集和发挥的，里面很多加加加，有很多都是他发挥的，比如桂枝加桂汤，桂枝加桂汤有可能就是他加，苓桂术甘汤，桂枝龙骨牡蛎汤等，都是在他前任的基础上发挥的。那么《伤寒论》这些方子从哪来的呢？你们记住，春秋的时候，我们产生了很多特别厉害的一些能人，春秋战国，尤其是春秋之前。那么这些人他们还能继承我们的上古文明，那么后来从秦朝到汉朝，知道的就越来越少了，相当于都是家传，家传这个啥呀，这个私塾去教授这些东西，到张仲景这个地方，他成功的保留了上古的一些明方和主要思路，记录传染病和外感类疾病的治疗思路和给予具体的方法。那么这本书的历史地位怎么样？这个你们有没有知道它的历史地位？曦琳，要不你说说。
曦琳：好，其实刚才也提到过，首先它是我们第一步纯系统的临床著作，同时为什么张仲景会被尊称为医圣呢？包括我们传统文化特点就是第一部的，一开始这个奠基人他的学术水平一般都是最高的，他奠定了整个学术的基础和整体的框架。所以后人很多学习怎么开方，都是在他的这个框架里去不断的填填补补挖掘一下。
师：好，说得不错，他其实奠定了整个理论和治疗方法的经典框架，这个框架，所以把他的方子叫经方。什么叫经方？经是经纬的经，它代表框架，代表经典，经方相对于什么方？
曦琳：时方。
师：什么叫时方？时代，一个时代的特点创立的这个方法，一时的方子叫时代的方子。经方和时方，经方就是经典之方，框架之方。时方则是一时之方，时代之方。后来又演变成经方派和时方派，经方派就是依据《伤寒论》113个方子的基础上不断的去加减化裁。比如胡希恕就是经方家。时方家是以温病派和其他的各门各派八大家、金元四大家为主的，继承了他们开方原则的思想，叫做时方派。比如说刘完素派，丹溪派、张景岳派，他们都是时方派。因为你们大多数都是中医小白，我就不跟你们说了。给大家简单介绍了一下是《伤寒论》，现在出现了读不懂的情况。不知道你们读过《伤寒论》吗？没读过是吧？一些中医大夫他们也说没读过啊，你们我就更不苛责你们了，为啥读不懂啊？很简单，思维方式不一样，不是语言习惯不一样，是思维方式不一样。读不懂是因为什么？刚才跟大家说，文明体系不一样，你们知道有水晶文明吗？目前比如说我们是石油时代，有可能进入核子时代，进入AI时代，或者进入钛时代。伤寒论是气学文明，咱们中医叫气学中医，就是秉承着上古文明的特点而起的。无论是内经还是伤寒论还是本草经，它们都是基于气的角度去理解。知道什么叫气吗？黄帝内经里说气上、气下、气散、气聚，什么意思呢？很简单，人身大气一转，其气乃散。人身是一团气，如果气上会出现什么症状啊？气上则头痛，气上则晕，气上则头痛，假如这是一个人，他的气应该是均布的在这里面不断的流淌，如果下面堵了，气下不去，气往上走，顶到头上，会导致头晕。你们有很多人都是这样，哎呀，头晕乎乎的，为什么呢？因为你们从来不活动下边，路也不走了，楼也不爬了，更多的奔跑跳跃，慢慢下边是不是就堵了？堵了之后气浮在上面，是不是头就晕了？这是最简单的一个对气的理解。很多女性会出现上热下寒的情况，下面没有气去温煦了，就寒了凉了，你们有多少人感觉屁股以下是凉的？举下手。这就是中医上有个名词叫上热下寒，那么气下不去都聚在上面，是不是热了？你们很多人容易上火，脸红、头脑发热，净在淘宝上疯狂购物了，头脑要冷静，头要凉，头脑要冷静，不能发烧，一发烧就容易出臭棋啊！要冷静。这叫气上，气一上来，顶上来一生气着急，气就往上走了，这就是一个经典的关于气的状态的一个描述。《伤寒论》、《黄帝内经》都是这样去理解我们身体的这个气血运行状态的。但是现在的西医这样认为吗？它不认为，头晕是美尼尔综合症，看看你耳朵有没有问题，看看你中枢神经有没有问题，你觉得它把握住要点了吗？一个很简单的问题，就是气上来了，下不去了，那么中医解决这个问题也很简单，把下边打开，把气引下来，气一下去，很多人失眠，你们也会发现，哎呀，这么兴奋，顶着脑门，睡不着觉。学习工作太卖力气了，八个小时的工作，按十二个小时去干，学习，孩子学习到十一二点，那么这个时候气是不是都浮在上面下不来了？特兴奋，然后想睡，困的不得了，就是睡不着，那这都是气浮在上，叫做浮阳，浮阳也叫阳浮，阳气浮在上面下不来，那这时候喝凉茶管事吗？来广州我看凉茶特别多，你越喝凉茶，你就浮的越厉害。其实这种情况下很简单，你出去走几圈，把下面走开了，气就下去了。我记得前两天有一个说喝咱们的粉粉的，喝完之后肚子咕噜咕噜一叫，好像气一下子下去了，回来累了，一下就睡着。这么简单，为啥呀？他就把下边气通开了，就像马桶一样，通开了，呼噜那水都下去了。你们一般情况下，包括眼睛凸，胀等等的都是下面堵了，都顶上来了，包括甲亢，把眼睛都顶凸了，你感觉特别兴奋，特别容易激动，一般都是这个，叫气上则浮。有没有一个直观的印象？为啥读不懂了，他们不从这方面去理解，他就读不懂。你看中医院校理解这个十年，你知道他们怎么理解吗？阴亏火旺，心肾不交，是不是这理解就错了？
曦琳：没有抓住本质。
师：更别说那些中医小白、中医爱好者，他们不理解什么叫做气上，而《黄帝内经》、《伤寒论》当中则反复强调气上、气下、气散、气聚和气结，一会儿还会给你们讲，我感觉能讲到十二点，简单给大家过一下。第二个讲一下三大贡献，《伤寒论》的三大贡献，我感觉第一个就是气的整体论，它从气机的角度考虑问题。比如在座各位，一打眼看你气旺不旺，气弱不弱，谁敢说自己气旺，精神饱满，战斗力十足，熬两个晚上都没事的。大多数处在亚健康状态，上午还行，下午就亏电了，还有上午萎靡下午精神，到晚上睡不着，精力、体力都很差，这个就是气。自我感觉气息饱满，气饱满的，像个皮貅一样的又蹦又跳的，现在只有一些小孩其实都是可以的，那我们大人都处在亏气亏血状态，我们一定要整体的看待我们的身体，你们有没有人哪都很差，就这一条腿太利索了，有吧？是不是几乎没有？要差哪都差，不过程度有所差别，能感觉到吗？
曦琳：一说症状从头到脚都是。
师：一个家庭也一样，如果这个家庭气场不好的话，每个人都受影响，没有一个人精神的其他人全完了，这是气的整体论。我们治任何疾病，对待任何疾病，包括亚健康，你会发现一荣俱荣，一损俱损，一穷都穷，只不过五十步笑百步的问题，不会说你这身体很差了，你有一个零件太好使了，几乎不存在，就像那个水位一样，你看这一盆水的水平线是一样的，这个心，这是肺，这是肝，它会有波浪，这个好点，这个差点，但是当水位整体下降的时候，是不是都差？就是生物的一个均衡性和一个自保，它会平均的把这个气血或者真气分布到全身各处。除非有些气不足过不来，比如说你这个腿磕了碰了之后，这地方堵了，那真气过不来，那么那个地方可能持续性变差，只要能过来，真气有一个特别的相当于一个灵性，它会找亏的地方去弥补，因为它要自救，它会合理分配真气资源，这就是生物灵性的表现。所以说《伤寒论》上一个最大的贡献就是气的整体论。但是我们现在西医院把人当成什么了？当成机器零件了，那膝盖不好、半月板不好就换呗，哪哪的都想换，而且是不是头痛医头，脚痛医脚？有一个故事讲的好，他吃了一个球，在口腔噎着，去口腔科看，然后往下咽，然后人家不在口腔了，已经到胃部了，赶紧到消化科看，最后到肛肠科看。它把人机械的分成了各个部分，成立了各个学科，而没有统一的把人当成一个整体看。这就是目前西医文明的悲哀，也是西医科技的低下水平。这可以展开讲很多，因为时间有限。
那么下一个就是讲六经传变，什么叫六经？六经是经络的总称，简称就是太阳、阳明、少阳、少阴、厥阴、太阴，你们不用记住这是什么意思，它就告诉你真气是运行在六经当中的真气，人的真气是运行在六经当中的，那我问你们血液运行在哪里？
答：血管里。
师：神经传导运行在哪里呢？
答：神经元。
师：那么淋巴液运行在哪里啊？
答：淋巴管。
师：组织液运行在哪里啊？
答：组织间隙。
师：所有的这些东西都归真气统领。我给大家简单说一下，比如说我们的电线，走在哪里？电线杆和电缆里，我们的手机信号走在哪里？发射塔，水走在哪里？走在水管。所有这些都是谁控制的，都受市政控制，市政调节。那么真气就是市政府，真气的好坏，它是懒政还是勤政？代表政府，是否有效率，那真气是否好和坏，是不是决定了所有的管线交通等等的？都是这个真气所管。真气高于我们物理层面所看到的血管、神经、淋巴、组织液。那么它整个的正邪交争，就正气和邪气，它们打拼的战场在六经。也就是说有政府就有政敌，就有党派之争，政府之间的叫政令之争，那么谁赢了，是不是决定了它整个市政纲领和市区规划。神仙打架，下面遭殃，下边是什么呢？就是神经血管组织液组织间隙，那上边是什么？是真气，真气的好坏，直接决定你们的健康状态和疾病转归。你们觉得你们真气怎么样？
答：还行。
师：勉强还能在这里听课，你们记住，你们在调理身体和疾病处置的过程当中一定要去护真气，看护自己真气。你说很多病人，比如癌症病人，他查出来的时候，他欢蹦乱跳的，你觉得他的真气怎么样？还可以啊，很多人都是处在很健康的状态下，一查就癌症，是不是这样？虽然他有些问题，但是真气还是很好的。《黄帝内经》有一句话“正气存内，邪不可干”，这个真气就相当于你家最宝贵的财富，你身体最宝贵的财富是什么？就是真气。那真气怎么体会？它能不能衡量有多少？这个也有一套检验的标准，其实说白了就是你的活力，生命力，能不能熬夜，能不能喝酒。很简单，男人在一起拼酒，他拼的是什么？说白了就是真气。古人有个神话，神仙喝酒千杯不醉，为什么年轻的时候小伙子能喝酒，上岁数不能喝？真气不旺了。这酒其实就是男人互相伤害的利器，那拼什么呢？争大小王，比智慧。所以你们记住，听完今天大千老师的课，你们别的都不用记住，你只要记住真气是你们的最重要的财富就行。如果治病，瘤子喇了，但是人走不了路了，你觉得真气行吗？
答：失败了。
师：真气一旦完了，相当于你家里已经没有存款了，稍微风吹草动，你第二天可能都揭不开锅了。也就是说我们对待健康，对待疾病，并不是瘤子喇了就为目标。有的还是预防性摘除，怕自己得宫颈癌，因为家里有遗传史，那怎么办？干脆一劳永逸，把子宫摘除了，我感觉犯了一件天大的傻事，只要是你真气运转起来，所有的疾病都不会严重，甚至你的身体会越来越好了，这就是六经传变，真气与邪气斗争的战场就在六经传变，这是咱们张仲景医圣给大家第二个巨大的贡献。
第三个就是正邪之气的状态，正邪相争。世间有正就有邪，有邪就有正，人有好人有坏人，我们一定要积极向善当一个好人，不要当一个坏人，坏人是邪恶的，你们能来这，我感觉你们每个人都是好人，但是为什么好人爱得病呢？现在这个时代，正气斗不过邪气。有人说我为什么挣不到钱呢？因为我挣的钱太干净。很多人都这样调侃。就是正邪的状态，为什么把这个拿出来？我跟你们说一下，比如说这是一个人诞生，有个邪气进来卡在这，结成一个大疙瘩，这有个结，正气在外包绕，这就是邪气结在这，这种状态就是外边正气，中间卡着邪气，还有一些邪气四处逃散，变成了点，哪都有，弥漫性的。《伤寒论》说的“心中懊恼，反复颠倒”，就是心中懊恼，哪哪都不舒服，这叫邪散漫，它叫散漫，就像一个部队一样，他不是集结的，它散布到所有地方，偷鸡摸狗去的。那正气干啥呀？正气跟它的交织在一块，这是不是一种状态？还有一种状态，它不是量化的，它是唯状态论的，还有一种，邪气都在外面骚扰你，给你包住了，正气瘀在里面出不来，那么这叫什么呢？外邪客表，客就是待在这不走了，表什么意思啊？你的体表，它在这体表待着不走了，正气淤在里面出不来了，人家把你家门口都堵住了，这是不是一种状态呢？还有邪气进来之后，盘踞在下边，一堆邪气都在你的下边，把你的正气给顶上来，顶在上面，是不是你下不去了？这也是正和邪气的一种状态。还有邪气蒙在上边了，你天天迷迷糊糊的，正气在下面，有没有？脑供血不足，两眼发黑，脑门发暗，感觉怎么也挣扎不起来，天天犯困，上午没精神，下午好点，很多早上起不来，晚上不睡觉。很多啊，顶着个熊猫眼是吧？叫做清阳不升，清阳为什么不升？上面有邪气卡主了，清阳升不上去，这么多正邪之间的状态，导致我们各个毛病，比如刚才说结在心口上，胸闷气短，爱叹气，这里一摁疼。《伤寒论》给你们一个特别好的一个词：结胸，气结在胸，你们叫什么呢？结胸者。现在结胸的太多了。还有一个叫腹结，感觉肚子胀，肚子凉、疼，例假不准、痛经。刚才说的表阳虚，也叫郁中，什么叫郁中？手脚冰凉，手脚冰凉、皮肤粗糙，怕冷，里边的阳气出不来叫郁中，脸色晦暗，咱们这样来分析是不是很多事情很简单？把复杂的问题，我们身体结构是非常复杂，把复杂的问题变成状态来分析，变成分布和状态来分析。邪气在哪儿？在上、在下、在表、在里，是结的还是散漫的？程度轻还是重？是大是小？这样来分析思路就特别清晰。被邪气占着，没被邪气占住，就是真气，很简单，但是现在有这样去给你们讲的吗？医学实践，你们医院里有这样去治的吗？都没有。既然你这里结住，是不是把这个打开就好了，腹结你把腹结打开就好了。如果淤在里面是不是出来就好了。如果在外面出不来的，给它收回去，是不是也就好了？就这么简单，中医其实很简单。上古文明，上一个精气神文明，其实已经给我们提供了非常简单的解题思路，只不过我们现在目前以西医为主导的现代医学，两个字来形容，太蠢！不是一般的蠢，蠢到家了，这不是在调侃，是真实存在的。我跟你说，不仅西医蠢，现在的中医也蠢，为什么呢？因为它已经把这个宝贵的神气文化给丢了，变得非常不自信，反而把西医作为标准，去往西医上靠，论中医的科学性，论中医的科学性，什么是科学？科学是真理吗？
答：不是。
师：科学是什么？科学只是一种认识世界的方法，一种观念，它不代表真理。但是现在科学把自己伪装成了真理，觉得科学不能解释的都是假的，都是胡说八道，你们觉得可能吗？
答：不可能。
师：其实这个世界应该是多元的，认识世界的方法也应该是多元的，我们不应该让某一种方法处在垄断地位，一旦它处在垄断地位，就变成了什么呢？变成了阻碍认识真理的障碍。那么给大家介绍三位人，一个是关于理解《伤寒论》，就是写这个《伤寒论》，有人读不懂吗？那得有人站出来去解释《伤寒论》，第一个人成无己写了一本书，叫《注解伤寒论》，这个人很了不起，我也是看他的书，慢慢的明白了《伤寒论》在说什么。当然之前老师也有很多关于气学文化的积淀，然后慢慢的到明朝，要不就是明末清初的，柯琴，他写了一本书，叫《伤寒来苏集》，他提出了地面理论，就把这个六经给忘了，我就告诉你这个人是怎么一步步变蠢的，学问都是学者给带歪的。《伤寒论》就写在那，但是对经典不断解释，这人的水平决定他解释的水平。然后到了柯琴，他有一个自己的地面理论，就把这个六经抛弃了，接下来又到了一个现代的刘度舟，他是现在公认的伤寒大家，他已经已经病故了啊，他整个的经方派，相当于领军人物，不是当代，是现代的领军人物。那么他认为疾病的传变是通过经络来完成的，这个是不是正确的呢？
答：是。
师：但他不是一个问题，他忘了大气，他不是建立在刚才气上、气下、气左、气右、气里、气外这个整体观，去单纯的认识经络，你觉得他能认识经络吗？举一个简单的例子，你抛开地势来谈河流，你觉得怎么谈？抛开了皮谈毛能行吗？皮之不存，毛将焉附？水都没有了，还有鱼吗？大气都没有了，还有经络吗？二三十年前我看刘度舟的书，他就只认识经络，没认识到气。他都没有认识到气，那你想想他是经方的领军人，其他的是不是一下子就全都推倒了，目前来看，把《伤寒论》能够真正继承的几乎没有。所以说你们也不可能听到关于大气和六经真正的正确理论。第二个是关于被瘟病篡，篡怎么讲？
答：篡位。
师：温病篡位了，说的很对，你会发现每一个学说都是在争权夺利，某一个学说某一段时间都有处在某个地位的这种学说，学者之间，富人之间比啥？
答：钱。
师：学者之间比啥？
答：学识。
师：都是比学术。被温病篡，什么叫温病？他认为发热是由于温邪导致的，那么他发明气卫营血三焦辩证的这种学说，上焦、中焦、下焦，那么具体我就不跟你们讲了，但是清热你们耳熟能详吧，一感冒就清热，嗓子咽喉肿是不是清热？这个就是温病派来的，那为什么咽喉肿？最简单的金嗓子含片、金银花含片等等的，这都是清热，你说对吗？
答：不对。
师：你们觉得咽喉肿这有效的吗？或有效，或没效，反正你不吃药过这些日子也会好，但是没有说一吃马上就好的那种特别感觉吧。外感之后咽喉肿吃清热，我跟你说没效还反的，这个就是温病，为什么呢？他讲的有热要清。你觉得对吗？
答：不对。
师：为什么不对？咱们刚才讲了，《伤寒论》学论上讲是气血状态，邪气把正气包在里面，正气出不来，是不是就堵了？咽喉这一圈，外边包了一圈，里边的气出不来，这有新陈代谢，它出不来，在里面越聚越多，是不是就肿了？这两个打起来，打不过出不来就肿，这就是气的状态，刚才给大家讲的三个贡献，这是其中的一个。但是温病清热派，他把状态给丢了，他觉得有热就要清，这是不是简单的对抗？这和西医有病毒就杀有什么区别？所以简单的一个例子，你是不是高下立判？那伤寒论张仲景他会怎么治啊？他不是治热，他直接把外边给破了，他叫郁而发之，你捆住了我的手脚，我挣脱就完了，你堵了门，我把门踹开就完了，我踹开之后，我里边的气出来了，出来这个肿就消了，就这么简单。温病干什么事？有热，咔咔一顿砍，都给你削了。本来留三个人，因为门堵了，留二十个人，它把这十七个人都砍了，这清热派，是不是对抗和杀灭疗法？其实到明清和西方整的这一套一样。为什么到民国的时候，很多中医就或效或不效了？就是因为温病学说占了中国医疗界的统治地位。
最后还有一个经典文化封尘，任何文化它的衰弱，都不是某一学科的衰弱，而是整体的衰弱。从经典文化，经典文化包括哲学、社会学、建筑、文艺等等。从三次大衰弱，第一次五胡乱华，把华人杀的差不多了，这个是非常致命的一次。第二次就是崖山之难，把汉人男人杀得差不多了，然后元朝开始处在统治地位。第三次就是西学东进以来，西方文明对咱们中国文明的严重冲击，一直持续到现在，现在大谈文化复兴，咋复兴？根子都拔了，怎么复兴？难道你靠《弟子规》那些东西复兴吗？

