曦琳：大家好，下半场我们准备开始了，上半场大千老师和我们讲了用气学思维、气学文明的角度来理解中医和我们的世界。那下半场我们就用气学思维来看一看感冒发烧到底是怎么回事啊？
师：关于上节课有什么问题？我可以简单的回答一下。
问：听是听懂一些，但是怎么判断邪气在表？还是在内？
师：咱们下半场临床就开始了，老师手把手教你们怎么判断，虽然只有一节课的时间，但是我尽量做到简单清晰明了可操作，感觉很多人也是为了下半场而来的，为什么光辉灿烂《伤寒论》下边附标题写了一句把感冒发生踩在脚下。就怕你上边一看对这些好像没啥用，《伤寒论》跟我有啥用，“大气一转，其气乃散”跟我有啥用？都没用，都是虚无缥缈的，离我很远，但是一听到把感冒发烧踩在脚下，一下子就贴近了。
那么我觉得上半场我讲的《伤寒论》，这么多年我没有这样在一节课能缩到讲《伤寒论》，我感觉还是有利于传播的。那么下半场讲一下感冒发烧，你们有多少人知道感冒发烧的原理，感冒发烧有多少自己和孩子没有去过医院的？这个挺多，这就说明方法的重要性，给了你们方法，但是有很多人不明白原理。那么今天你们有的远道而来，我简单给大家讲一下原理，这个原理不简单，感冒发烧这节课本分四点来讲，原理、现状、方法和注意事项。
其实上节课就给他们分析原理了，这是一个人，它整个气机运动规律，圆底的气机运动规律是两点，一个是内部循环，不管是左升右降还是分学理论，它肯定是内部循环，血液循环、淋巴循环、神经传导，内部循环。还有一个内外循环，你出汗是不是往外排东西？你呼吸是不是呼进去？你排便是不是出去？你吃饭是不是进去？所以人始终跟外界环境进行内外循环。
那么我们没病的时候，外部循环是通畅的，但是我们一旦遭受外感，比如天凉了或者有病毒入侵，它就会打破这种内外循环和内部循环。内部循环和内外循环都有可能因为外邪的入侵而受到打破。那么是怎么打破的？道理很简单，比如说我们着凉了，你的毛孔是不是紧缩？
答：是。
师：是紧缩了，不是处在张开状态，你处在收紧的状态，那么长期邪气，就是外边寒凉，太凉了之后它会是什么呢？它会影响我们机表内外的沟通。那么导致体表出现什么呢？出现失调，在古代出现失司，出现管理混乱，管理混乱来源于两点，《伤寒论》讲得很清楚，一种是中风，一种是中寒。那电风扇你老吹吹吹吹吹吹，嘴巴眼斜了，这是中风，被风吹着了，门边风、门缝风、床边风，它都会影响我们肌表的内外循环。有的长期招寒，毛孔处在收紧的状态，它回不来了，它打不开了，它老是关着，关着关着就打不开了，那么会导致什么呢？
答：发热。
师：对呀，你不出汗了，你开始感觉周身酸菌了，这个情况叫受寒？你会发现一般我们感冒发烧都是由于受寒引起的，尤其一些变天的时候，冬春之交，夏秋之交，秋冬之交，换天的时候，我们容易外感，你发现了吗？哎呀，这个学校学生有一半请假来不了了，你看那些日子都是寒热交替，天气不正常的时候或寒或热交替的时候，我们容易感冒发烧、咽喉肿痛、呼吸道疾病等等。包括你们一冷一热，外边很热，突然进空调房，也容易得病。包括火急火燎的赶高铁，一进高铁站，像进了冰窖一样，有一种病叫空调病。当空调增加的时候，你经常去空调房的时候，你就会发现你鼻炎又犯了，打喷嚏、流鼻涕、咽塞、咽干、咽肿、花粉过敏等等。这都是来源于寒热交替，转移对外界的温度不能及时调整，导致身体表层机能出现混乱，这叫做什么呢？寒邪客表，寒邪客表之后，你就会浑身酸菌、发冷，甚至开始高热，发烧了，一量38度多，小孩子可以烧到四十度，四十一度，一，四十二度，爹妈慌了。你们这几年有没有烧过四十度吗？
答：没有。
师：你们一直多少度？
答：38度，39度。
师：为什么孩子一发烧就烧到40度？
答：能量足。
师：刚才跟大家说了真气，小孩子屁股三把火，小孩子真气旺，他一憋住就高了，他的温度是不是就高了？国际卫生组织公布我们现在人的水表正常温度比之前高了？还是低了？
答：低了。
师：那为什么会低了？真气不行了，温度决定你的真气，你觉得你像个火炭，哪也不怕，吃凉的，喝凉的，坐凉地，啥都没事，小孩子啥事儿没有，但你会发现，当你身体很弱的时候，对寒特别敏感，无论是男人、女人，一旦真气弱了，对寒气特别敏感，电热毯开高档都不觉得热。
你们会发现一个现象，高热说明什么呢？说明机质好，当表层是要被约束住，里面急剧升温，它努力的想挣扎出来，出不来的时候就开始高热。那你觉得这个时候就我们着急去降温吗？
答：不着急。
师：为什么不着急？那不烧坏了吗？
答：身体有自我调节能力，不会烧坏。
师：那为什么到医院，西医都告诉你，马上要降温。
答：因为他们怕烧坏了。
师：对吧？怕得脑膜炎，怕烧抽了，怕脑子出现永久性神经性损伤，你们怕吗？
答：不怕。
师：为啥不怕呀？这个女生你站起来说说。
生：我没发那么高烧过，也没看过医生，我比较注重健康，我觉得生病熬一熬，让抵抗力增强点就好了。
师：实际很多错误观念，你们一定要睁大眼睛去认识它，并不是越普遍的，大家都接受的，它就是正确的。像炒股一样，大家都炒股，你觉得你还有胜算吗？有句话说得好：真理掌握在少数人手里。
既然是这样，原理上就是憋住了，这时候无论你给它里面脱水，清热、敷冰袋，它只能伤里面的正气，因为憋在里面都是正气，外面邪气不解，温度很难降下来，一旦降下来，真气烧了。这起就像大家都往门那挤，非常热闹，一顿突突，你们都倒那了，都不往门那挤了，这温度是不是降下来？你们会发现一个现象，你们带孩子经过一两次高烧之后，采用物理降温和挂水输液，孩子温度迅速降来之后，他的体质就发生明显变化了，变好变坏呢？
答：变坏。
师：什么原因呢？正气被打掉了，像刚才我讲的真气，要护真气。癌症、肿瘤，
你知道看真气怎么样，真气有问题就不大，真气要是伤了，即便很简单的一个小毛病，它能变成很大的毛病。很多一个小毛病，越治越严重。产后风，一个简单的腕部凉，最后治得长跑医院。走的进医院，为什么躺着出来呢？这是误治。
据不完全统计估算一下，我要说出误治率，吓你一跳，我感觉至少在95%以上。原先我跟一个代表同行，他是一个军区医院的大主任，他无心跟我说了一个实话，他是内风湿的中西结合的，他说我这科室这一年来我都没治好，没有一个治好的。特别现实，其他很多这个科室，他们都会去得出一个结论，症状能不能缓解啊？可以缓解，但是过一段时间又来住院，手术很成功，但是没多长时间去世了。我们内部说说。
那么原理大家知道了，原理实际就是往外挣扎去摆脱外边对我们的束缚。那么关于现状，其实我刚才大概也说了，现状就是我们现在几乎绝大多数老百姓通行的治法都是挂水和物理降温，物理降温可笑到什么程度？在液下加冰块，在脑门加冰块，甚至在副乳沟，这个太可怕了。你说好人夹上那个受得了吗？那冰袋啊，不是凉水。冰敷这个东西我不知道西医怎么发明的？它的目的是什么呢？
答：降温。
师：它为什么要降温呢？
答：因为看到温度高怕烧坏。
师：对，它就是怕烧坏，实际往往是因为他的误治导致内循环出现问题，真气出现问题才会有些坏地方，比如脑膜炎、心肌炎、急性肾衰竭、肝炎等等的一系列的，耳聋、眼瞎，这都是西医治疗感冒发烧、外感染疾病之后的误治后遗症。为什么有那么多白血病、小儿急性肾衰竭、小儿病毒性心肌炎、小儿病毒性肝炎、小儿病毒性脑炎？
为什么那么多？你看现在网上求助的水滴筹太多了，尤其是小儿白血病和小儿肾病综合症，什么叫肾病综合症？就是尿液代谢出现问题，尿功能出现问题，尿不下来了，慢慢的最终转变成急性肾衰竭、尿毒症、坏肾，咱们知道的白血病要怎么样啊？
答：骨髓移植。
师：尿毒症尿怎么样？
答：透析。
师：大脑炎会变成啥？会变傻的。很多小孩都是因为发烧误治之后傻的，还有心肌炎，常年的以后就是各种心脏病。那我记得原先有一个私立医院小孩感冒发烧之后，变成心脏病，然后换心了，把心给割了，安一个机械心脏，然后带着到处去演讲。
还有小孩病毒性肝炎等等。我跟你说绝大多数，咱们没法统计，我只能大概这样说一下，80%都是来源于是药源性疾病和医源性疾病，尤其是感冒发烧引起，这个非常痛心疾首的一件事情。就是他不明白这个道理，不停的去伤正气，大量的挂水，静脉滴注，那你觉得好人受得了吗？血液里面灌入大量的凉白开，你觉得你受得了吗？一瓶接着一瓶，一天五六瓶。我感觉这是人类医疗的一个怪现象。为什么要这样说？不理解，它直接是介入到你的血液循环，用外来的物质，不经过你的身体吸收利用，开创性的用外在的物质，大量的水加入药物就直接侵入你的血液循环系统，而且从早到晚，这是很多疾病的一个罪魁祸首。
我发现像很多人保健，有病没病都进医院输两瓶，输入营养针，而且还有很多为小孩开辟爱心注射室，我简直了，一边学习，一边打吊瓶，我感觉对健康的伤害太大了。你们觉得自己处于亚健康，本身我们的生活环境、生活方式已经出现严重问题，包括我们的压力之大，我感觉中国人抗压能力越来越强了，都能抗。
那么还有我们的治疗出现了根本性的失误，这个跟中医的衰落和西医医学体系对我们的殖民有直接的关系，这西医要听了肯定不得了，得炸锅，但实际就这么个情况，你们还能提出什么现状吗？认为不正常的现象，有想说说吗？
老吉：你刚才说的风湿病这方面没有一例治好的，作为医院这个医疗体系，为什么要治好呢？现在社会上的医疗只是一个医疗体系，一个利益环境，比如高血压、糖尿病患者，他只是给你做一个缓解解压，永远不会把你治好。他那个思维医效是我能够给你解决一些方法，减轻你症状，但是永远治不好它的，这是他的一个宗旨。像某一类的指定，他根本不是为了帮你治好，但是他的出发点说会把你治好，他说出来的理论都是会治好，摆在桌面上，都是一套非常正确的，非常科学的理论，但实质上很多东西都是隐藏，有阴必有阳，阳的方面就是这套理论非常好，会帮助大家。在阴的方面，他会不断的保证他的收。所以不能看表面理论，要看到背后的实质，他也依靠他的社会存在的一种逻辑存在。中医跟西医是两套认知、两套理论体系。所以认知不同，分析问题也不一样。
师：又揭露了一个大阴谋。这个跟医疗理论没有关系，被商业和利益使坏，我都没敢说。我们接着来，既然大家知道了这些，那我们也不要再去揭露，因为大家都知道了，那么解决办法是什么呢？方法很简单，既然你知道了，它憋的里面出不来，你给它捅开就行了。
大家做一个实验，你们把嘴闭上，把鼻子闭上，然后吐气，有什么感觉？胀了，有的时候把脸都胀红，这就是很好的由里向外胀开的一个方法。
比如你感冒发烧了，我记得老人都让你捂被发汗，你全缩在那块，使这招，你就会发现每个毛孔都想要打开，你们可以再试一下。一会儿你就感觉你要出汗，憋胀得要出汗，实际这是一种自救的表现方式。
你努力的通过压迫肺，让你的整个身体受压往外排。那么你多整几下，一会就出汗了。如果在野外缺衣少药，啥都没有，你盖上被子，不停的做这个，一会你就能微微出汗，这个时候简单的感冒发烧就能得到很好的缓解，这一招特别好使。如果那个时候你还有一杯酒的话，不管是什么酒，你喝点酒，再做这个，如果不严重，我感觉第二天你就退烧了。
那么如果你在家里的时候，经典方子，生姜红糖水，喝这个也能发汗，其实这个就是《伤寒论》经典的汗法，就是让你出汗。我估计比我大的这个年龄段的基本都知道汗法，老人一般都知道。你不用敷冰盖，也不用挂水，你一分钱不用花，你回去熬一碗生姜红糖水，盖被出汗，简单普通的发烧感冒都可以，就这么简单。
重感冒你喝了生姜红糖水没解决问题，我给你支个招，桂皮加1片，如果到药店，你就买桂枝，桂皮其实就是桂枝，加3克到6克，生姜红糖水加桂皮一片或者桂枝3克，绝大多数感冒发烧你都应对自如，再也不用去医院。无论大人小孩老人妇孺，这很简单，生姜红糖水：生姜三片和红糖两勺、桂皮一片，或者桂枝3克到6克，绝大多数发烧感冒，小孩发烧到41度42度，你都用这个方法，小孩减半。如果我们能够普及这个方法，知道这个原理，你觉得儿童医院感冒发烧门诊，你觉得还有必要开吗？
前一段时间你们看北京的儿童医院，一票难求，像集市一样，全都是人，是不是拉动GDP呢？你觉得有必要这样拉动GDP吗？
答：没有必要。
师：医疗行业的繁荣对我们来说是福还是祸？
答：祸。
师：靠医疗去驱动经济，你觉得好吗？
答：不好。
师：医疗越凋敝，医院越少，反而有于我们健康。听过美国心脏医生的罢工那个事吧，罢工两周的心脏病死亡率急剧下降。也就是医生他在帮助我们加速死亡，导致我们无法摆脱疾病。川普说了一句话，不检查就没有新冠。还有体检这事，你们觉得有必要去做体检吗？
答：没必要。
师：为什么呢？你们知道医院为什么大力推广体检，他们都是下达指标的，一个村子一个镇子不停的筛查，他们有任务的，要筛查出多少个癌症患者来，然后源源不断的给医院送去，这个是公开的秘密。所以说你觉得还去体检吗？不体检是不是疾病率度下降了。
既然生姜红糖水加桂皮或桂枝就能治疗绝大多数感冒。还有一个问题要跟大家强调一下，很多小孩肠胃不好，吃了之后，小孩不爱吃东西，这时候再加一味药，你就大胆的加陈皮5克，加陈皮5克的用意是什么？今天横幅“大气一转，其气乃散”，当你加往外顶的时候，发烧解不动的时候，那么你要想一下里边的气，是不是内循环卡住转不动了。理气调肠胃，小孩肠胃不好，你用生姜红糖水加桂皮或桂枝，加陈皮，大多数加了之后，当晚就退烧。咱们又推了一个经典的方子：生姜陈皮红糖水，那么实际完整的方子叫生姜桂枝陈皮红糖水。咱们没在网上这样推过，今天在线下第一次跟大家明确要这么一个复合方：生姜陈皮桂枝红糖水，治疗绝大多数可以覆盖95%的感冒发烧。大人小孩老幼老幼咸宜都可以用，你可以试一下。我希望通过咱们的大力宣传，有些地方儿童医院它的收诊率下降零点几，那么大势不可挡，这个以西医为代表的医疗体系会继续长期的主宰我们整个的医疗体系。那么我在这儿做这个讲座主要目的就是希望能够星星之火可以燎原。最后我说一下注意事项，第一个注意事项，你们要学会等待，那么你觉得需要立刻降温吗？
答：不需要。
师：比如你家小孩和别家小孩打起来，你觉得需要必须马上拉下吗？
答：不需要。
师：打打更健康，也可以激发你体内的斗志，锻炼身体的应急反能，在不断应付外在危机的过程当中，它会变得极点强壮，所以说要顺势而为。一般退烧三到七天，最简单的感冒发烧，只要你感觉有症状，感觉不适，马上解决，可能当晚就退烧。身体强壮的话感冒初当晚退烧。那么大多数家长没有那么敏感，孩子发烧已经起来了，有可能孩子身体很弱，那么还需要经过两天、三天甚至更长的时间，孩子能够把正气鼓动起来，他有一个适应过程，他有调度兵马的准备阶段，突如其来的，他自身没有准备好，他需要两到三天调度，最后去战胜这个病毒也好，这个邪气也好，一般的会三到七天。
第二，适量，我想尽快有效的处理感冒发烧，大千老师，你给我下猛药吧，有看慢性病，不怕，来猛药，希望冲击疗法越快越好。大量冲击激素疗法。结果股骨头坏死，大量的肺纤维化和一些脏器的损伤，太多了，这个都没有爆出来，你们都不知道。西医特别擅长的一招，那么你觉得不可取吗？非常不可取。实际你要跟着你的真气的成长的承受能力去给药，不是量多就好，要适量，这个适量就需要经验总结去摸索，中医叫中道。不管什么事情要秉承中道，或远或近，既远既近，又远又近，时远时近，这就是阴阳，在中国古代文化当中最精髓的就是阴阳文化，秉中道而为。
第三关于感冒发烧的，不用太忌口，适当饮食，该吃啥吃啥，适当的补充营养，不要觉得自己感冒发烧啥也不敢吃，这也不敢吃，那也不敢吃，这也忌口，那也忌口。包括一些吃中药的朋友，其实你们大可不必忌食，包括牛羊肉。
最后一点说一下，西药冲突，怎么讲，尽量不要乱吃药，混杂吃药，你要相信中医，相信中医药，相信刚才大千老师跟你说的生姜红糖桂枝陈皮水，那么你就吃几天看看，这期间布洛芬等都不要吃，因为西药很多都是抑制剂，什么叫抑制剂？阻断剂和对抗剂。它跟你中药的调化思维是截然相反的。中医中药是看清了你的正邪交争的状态，顺势而为，憋在外边往外边捅开，憋在里面，再把里面去除，需要就投，折了就卸，它是一整套的整体的治疗功能。
比如癌症，手术放疗的伤真气了，很多病人本来不严重的问题变得严重。这时候我感觉没有必要积极去用中医来治疗了。因为治疗全部在中医了，身体状态发生了翻天书地的改变。所以给大家提这四点注意事项：第一，感冒发烧，要学会等待。第二，用药要适量。第三不要忌口，要适度的补充能量。第四不要乱吃药。这么的短时间内高度浓缩跟你们讲的这些。然后提问答疑环节。
提问：我想问一下，关于小孩发烧，肠胃型感冒也是用这个方法吗？呕吐拉肚子。
师：没错，拉肚子，就用生姜桂枝陈皮红糖水，下次可以试试，效果很好。
提问：有一些小孩发烧以后西医讲会高热惊厥，会咬自己。
师：高热惊厥这个问题也很好解决，为什么会出现高热惊厥，两个原因，如果说他没有高烧的时候，烧的时间很短就出现惊厥，这是肝的问题。肝经过于紧导致的，这个时候你加3克枳壳（比陈皮的劲大），这个问题就解决了。
第二个问题，它连续高热之后产生脱水，叫阴虚性惊厥，这时候你多加点白芍和醋就解决了，非常简单。一个是滋阴，一个是调肝，调肝用枳壳，滋阴用白醋和白芍。非常简单，不要害怕，很多人发烧之后抽一下，五分钟就过来，如果你没有这两样东西，按内关穴也可以解决这个问题。
提问：我邻居家的小孩，经常出现呕吐之后他会感冒，感冒的时候他就会梦游。
师：梦游一般都是肝的问题，肝主浑，晚上人睡着觉神气归肝，肝如果出现了不调，很容易引起小孩梦游、说梦话、多梦这一系列的问题，还是调肝，肝调好了，他就不梦游了。
提问：之前说清阳不升，我发现一个问题，他是早上起不来，晚上也睡不着，他的睡眠时间也够，就是早上起来很困难，说很难受，要多睡一会儿，大概睡到八点半才起床，晚上要11点钟左右才能睡着。
师：这个很多人都遇到这个问题，就是清阳不升，现在我们的人起床时间比古人晚的很多，古人很多都是三点起来，上朝的一两点就得起来，睡得早起得早，把生物钟调过来。因为人你要跟着太阳起落最好，就借势嘛，太阳升起来了，人体的阳气也就出来了，这时候你顺势。太阳落下来了，你也睡觉，顺大势。
提问：他现在上学，六点半起床了，晚上十一点才睡觉。
师：你让他早睡，现在孩子内卷压力太大呀！这个是一个社会问题。
提问：睡太晚，所以他出现这种清阳不升的情况？
师：对，所以现在人的普遍身体素质都不高。
提问：老师想问一个问题，发烧一定都是因为感冒体表受外邪，还有没有其它的原因导致引起发烧？
师：有很多，一些内脏性的疾病也会引起发烧，还有传染病也会引起发烧。什么叫发烧，就是里边的真气告急产生了非常热闹的一种表现形式叫发烧。还有一些咱们说的翻病也会发烧。
提问：比如说大辉他有一次喝了不干净的水，当晚就发烧了，他这种形式就是身体的一种自救。想把那个排出去，然后这么些都会发烧。
师：正邪交争都会发烧。
提问:这种是更广义的发烧，不是一般的表皮的发烧要怎么办？
师：还是看正邪的状态，邪气在哪儿，它处在什么状态，你给它找到通路出来，或者通过正气给它溶解掉就可以。
提问：老师我有一个问题，现在学校老师说小孩要定期打虫，我们去药店买那些打虫药，我们小孩到底需不需要驱虫？
师：这个问题我也说过，首先人体有一个内环境，这种内环境有很多的病毒、病菌、细菌、寄生虫寄生在我们身体里，这个是一种叫不可抗拒的现象。最典型的就是大肠，大肠为了去腐蚀剩余的消化食物，那必然产生发酵，必须由真菌、细菌产生发酵，肠道菌群，所以你一张嘴，口腔里面有病毒细菌吗？其实那都有，鼻孔有吗？耳朵里有吗？那都有。我们是一个生物群落，很多佛教讲，很多众生，很多生命生物都生活在我们的身体里，产生了一种和谐共生的关系，只要那种和谐共生的关系不打破，我们允许它们存在于我们的的体里。
当我们身体变差，或者说我们身体环境出现不调，它某些共生的过度繁殖影响到我们，这时候要加以处理，就这么简单。肚子里有几条蛔虫反而有利于我们肠道的疏通，你想过那个问题？蛔虫是长在你的小肠里，它在那里面吃东西，它在走的过程当中是不是在疏通我们肠道。
[bookmark: _GoBack]就像地里有一个蚯蚓一样，这些道理你们想过没有，你不要赶尽杀绝，就像很多肠道混乱的病人，西方发明一些疗法，叫助阵疗法，就是他从健康人的粪便当中提炼出了一些有益菌群做出药丸让你吃掉，恢复你肠道的正常菌群状态，一个道理。就是说我们不要破坏我们内环境，而是有选择性的杀灭一些寄生在我们身体里面的一些生命生物。
提问：老师，我想问一下，小孩子发烧引起的说胡话，这种情况的话是怎么办？
师：你如果发烧温度不高说胡话，你就让他说，简单的说胡话，我觉得是可以的。小孩说话都迷糊了，你都拍不醒了。这相当于是一种对动物神经的一种侵害，这时候要引起高度重视，然后摸脉、看舌苔、看体温，看意识模糊程度，然后进行下一个判别。简单的无所谓，只要孩子清醒说胡话问题都不大。但是你问他，他不知道你是谁，就要引起高度重视。
提问：我最想问一个问题，我家孩子他曾经有过哮喘，所以我就学了很多关于处理发烧的方法，如推拿、外用法，我想问一下老师，这种外用法是对他身体有好处吗？
师：外法对身体有好处，咱们因为时间太短暂，就没给大家介绍更多的方法，还有外用法。
提问：所以刚才听到你说耳尖放血这件事情其实不好，但是一般超过三十九度五，连续两到三天这样，我就看他状态，我就会给他耳尖放血或者推拿。如果他会有咳嗽，我就会扛不住，会找医生。
师：咳嗽直接太渊穴按摩。我们还会在网上持续普及中医知识，请大家关注公众号。
曹社燕：今天课程到此结束，谢谢大家的到来。



