
20201010晚8点得明有话说大千老师讲有人为什么爱紧张
整理：源寶
主持人：老师，咱们今天的主题就是人为什么紧张啊。那我就开篇介绍一下，我对这个概念的一个影响，给大家抛砖引玉一下。就之前咱们谈到了，首先这个紧张这个事儿跟咱们息息相关，然后基本上每个人都会遇到，只是说因为不同的情况，每个人紧张的方式不一样。其次呢尤其像我也遇到过的啊有紧张有些伴随的症状啊，有些可能甚至一紧张有拉稀的。然后后面有些人长大了之后，由于这个身体啊就是之前我谈到的，就感觉这个紧张的阈值它降低了。以前可能比较大的事儿，他会紧张现在呢很多小的事儿他也会紧张啊，而且发现这个紧张频繁次数，跟我们生活就好像更加贴近的，在这个过程中，可能有时候单单通过自己心理的疏导，心理的疏导发现不能那么的有效调节。所以今天老师和我们讲一下人为什么紧张，它对我们身体的意义，它对身体的一种影响是什么，我们该怎么解决，之类的一系列的话题，老师和我们一起探讨一下。
师：经常性紧张，就觉得身子发紧。
心口紧，脑子紧，这个紧张官能症，肠胃马上有反应。上台发言超紧张是吧？一紧张就脸红心跳，上厕所是吧？心缩缩。头皮紧，对吧？脚都软了是吧？哎呀妈呀脚都软了，没看出来。全身紧，心理肠胃有反应，遇事之上头前额紧飕飕的，抖，还有抖的是吧？紧张到脸红心跳。想上厕所是吧？一紧张就上厕所尿裤子啊。（以上是大千老师念的听众反应）
那么我简单给大家说一下啊，人为什么会紧张？紧张啊是人的一种生理反应，它主要表现在人对外在环境的一种应激反应，你肯定遇到高兴事儿了，或者说是很熟悉的自己能够把握的场景，人，事，都不紧张，但是如果遇到外在的自己把控不了的，无法掌握或者给自己带来压力的人，很快就紧张，马上，这一秒钟就进入紧张状态，是吧？那么紧张来自于哪里啊？为什么我们会紧张啊？人为什么会紧张？你们首先要搞明白这个，它的本质是什么。很简单，本质就是你整个人的气场，就你整个人啊向回收缩，处在防御状态对不对？其实就是一种防御本能啊。有道理吗？就像那含羞草，你一碰它，马上它叶子就折了，对不对？道理是一样的，就是说当人处在有外在压力，外在刺激，自己无法掌握的时候，所有的生物本能的向回收缩，想缩回洞里啊。你们仔细琢磨琢磨，是这个道理吗？那就像一个洞口，一个螃蟹往外跑，你一碰它，它马上跑进去，又出来，又一碰又跑回去。或者说蜗牛，你不断地碰触它的触角，嗖，缩回去，然后待会儿之后他又伸出来。再一碰又缩回去，缩缩之后他就不出来了，是这样吗？你们想想是不是这个道理啊？人也是这样，比如说一件事情打击你十次，你还会再努力吗？第一次考大学没考上，哎又复习一遍，第二次又没考上，又复一年，第三次又复习去了，一年年压力在增加，大多数人都会放弃啊，考了几次就放弃了。
这就涉及到一个问题，就是你不断受到外在的压力刺激，你无法掌控的时候，人本能的所有的生物本能往回缩。这是他对风险的本能反应。前面有火你过去以后，你碰到后会马上跳回来，再往前走又有火又跳回来，你说整几次你还往前跳吗？不跳了。这就回缩啊，就是为了应对危险和不测，所有生物本能的向回退缩保护自己的一种生物本能。这个就是紧张的根源。明白吗？这个表现在我们的生理上，就是你的大脑控制你的神经向回凝缩。告诉你的所有肌肉和关节骨骼往回缩。不要再去开放性的对待外部事物，规避风险啊。对，你缩起来了之后好像就往回退啊，对不对？往里缩呀，本能就是一种保护啊，你们想想我说的对不对？也就是比如说你交个朋友被他欺骗了，是吧？你下次不相信他了，对吧？你的心就不再向他敞开，这也是紧张的一种变态啊，对不对？变化形态啊。那紧张不是完全不好，不一定。这个紧张是一种本能啊。那么为什么很多人一紧张之后就会心脏发紧。肠胃不适，就刚才说的这个啥拉肚子，马上就大小便，腿软，为什么？就是一往回缩的时候，如果你的身体状态不好，本身是要处在其极弱经脉不调的状态，那么这种回缩会反克到你身体的组织器官。回缩呀，一回缩就代表有可能产生压迫，对不对？就像你这往前进，突然遇着前面有事儿，往回一撤的时候，很容易产生踩踏，对不对？回克呀，如果你身体是病态的，经常紧张本身身体就有问题了，你再紧张气场弱，它就压住你心脉，导致你心脏这感觉紧，受到压迫，它会直接是控制的肠胃啊让你肠胃产生凝缩，导致肠胃气血不利，阳气过不去了，马上就产生要想腹泻和肠胃不适的症状。有的表现拉稀，有的表现便秘，那么为什么会导致很多人会有尿意啊，有的甚至出现强烈的紧张感会导致尿失禁，为什么？他很快就会由于神经的紧张导致肌肉紧缩，压迫我们平滑肌呀，导致平滑肌压迫我们的膀胱，膀胱受到压迫就产生尿意，对不对？如果狠的压迫住膀胱的控制肌肉的神经的话，导致的肌肉失常，人就马上就是失禁，明白吗？大小便失禁一样啊，那一下子压迫到控制这个括约肌的这个肛门的括约肌的就会产生大便失禁，压迫控制小便的那个肌肉的就会导致小便失禁，膀胱也是括约肌，那都是括约肌，明白吧，非常简单的道理啊。
那有些人会导致腿软啊你们知道吗？很多大的紧张恐惧啊，人马上就腿软，瘫软，那腿部的骨神经啊这种类似的受到压迫之后啊，他这个神经传导不到腿上了，你知道吗？不一定是骨神经可能脊神经啊，尤其是尾骶神经丛啊类似的，总之就是压住了腿部的神经，神经不受控制了，对不对啊？压住了，人马上就腿软，瘫了，走不了路，这个都是紧张的变态反应。为什么紧张会手凉脸热啊？当你整体的气场回缩。所有的神经，控制你的外周神经处在凝缩状态，那么你的外周就是四肢啊外周血管儿收缩，你是不是手脚就凉了？那么这些血啊收进去之后相应的里边的血容量增加，那么由于你心跳又加速，那么产生了泵血，往哪儿泵啊？四肢走不了了，他就上头，头上这个静脉通顺一些，上头就会产生脸热，那为什么很多这手凉还出汗了？由于你这个身体过于紧张，体液啊不能回流回去，他胀在四肢，尤其会胀在上边，所以会出汗。
那么这个是紧张，咱大概分析了，这是紧张的机理。
那么如果一个人长期处在紧张状态会产生什么不良影响？就说神经啊紧张，这个神经嘛，紧张肯定是神经导致的，神经控制肌肉，就会使肌肉始终处在凝缩状态，而不是大部分时间处在舒张状态中，对不对啊？那么肌肉的活性降低了，就是组织就处在板结僵硬紧张这样的状态，所有的肌肉，不是一条两条啊。这可能是你大部分肌肉都处在紧张状态，这就是导致很多人会感觉到我这浑身怎么发紧，即便我是放松的情况下也是发紧，这就是日积月累导致的，你偶尔一次神经紧张无所谓啊，但是长期处在这个神经紧张状态，就会导致你身上的大部分肌肉都是处在紧张、僵硬的。那么直接会堵塞我们的气血问题，血管、神经、淋巴，等等等这个微循环，局部循环，五脏六腑之间的循环就都会受到相应的影响。如果时间再长。那么就产生了器质性变化，这人呢就开始有问题了。比如说癌变啊，肿瘤啊、增生啊、三高啊啊等等等等都或多或少跟你长期紧张有直接关系，而不是间接关系。明白了吗？
这个现代人生活压力大，这个家庭关系不和谐。社会竞争激烈，那么很少让人完全处在放松状态。就和小孩儿一样的放松状态很少。那个现在小孩儿也不出来放风，天天学习，从小学开始就开始天天学习，你想想你一路上有多少放松的时候？就是你觉得周围的环境你很舒适，很少有压力，你感觉很惬意，整个身心处在放松状态，那你说说你一年三百六十五天有几天这样？很少。就是啊,当你处在三百六十五天经常处在放松、喜悦、惬意的状态，那么就恭喜你，你蜕变了。真有这种人啊，原先我都真见过，他就是什么都，他家庭条件也不是很好，但是他这个人呢这性格就处在不紧张状态。啥事儿都急不起来，旁边人都急死了。他，那有啥事儿啊？
那么这个长期处在紧张状态的后果啊你们应该知道。很多人你看现在放松放松，那也放松不下来了，你知道吗？他感觉老是紧张，他放松不下，他想放松，放松，放松，他浑身还在哆嗦，你知道吗？就是说由于你们呢神经过于紧张，最后导致肉体处在紧张，僵硬僵死的状态，那么接下去之后这种肉体的僵硬僵死状态控制了你的神经你知道吗？就是无法做到放松，你说你让他放松，他不会，成为常态化了，就觉得身体就该这么着了。你们发现很多人呢，他到了四十岁以后啊，他长期处在紧张状态之后，他就不知道什么叫放松，就说咱们那个健身呢。经常讲话请放松、惬意、享受和锻炼，他确实不知道，你知道吗？尤其刚开始的，他不知道什么叫放松，任何地方他都放松不下来，为什么？他这种紧张的肌肉反过来压迫神经。最开始是神经控制肌肉导致肌肉紧张，就神经紧张导致肌肉紧张，等肌肉紧张形成常态的时候，反过来又压迫神经导致神经肌肉性紧张。作用点不一样。蚕呢，蚕宝宝通过抽丝给自己作茧，这个茧是他自己做的，做完之后自己困在茧里，这叫作茧自缚。我再说一遍，作茧自缚。脚上泡，自己走的，你紧张二十年，最后让你处在一种紧张的身体状态。那么反过来，你就无法打破你这个自己做的这个茧了。你放松不下来了，是吧？这个就是人为什么一条路走到黑回不了头的原因。包括这个悲观主义啊，强迫症啊，妄想症啊等等等等到了严重的程度，他深受其害，但是无法摆脱。你看那个日本的什么那个那个那个啥就自杀了，对不对？那个那个明星啥呀，就自杀了。这个小女孩子多大呀，二十多岁。就一直受到这个抑郁症的困扰啊。家庭环境也不错，各方面都不错。这就抑郁，最后不行自杀。那么这是怎么导致的呢？就他精神疏导、药物控制，都无法去控制他的精神状态。你知道为啥吗？
主持人：因为它这个整个肉体，我觉得要先舒展肉体开始吧。因为整个肉体，困住了心神了，如果单单搞心神的话，他肯定就摆脱不了外界的这个肉体的一个束缚。
师：对，有个人老掐着你的脖子，你说你呼吸放松，对吧？你能做到吗？你做不到，因为有一只手扼住了你的喉咙，对吧？你必须这个手掰开，才能真正放松，你才能喘。这就是很多精神类疾病他无法摆脱的根本原因。我老有坏的念头，天天强迫自己想，无法控制，最后自己掉到了黑洞里面出不来，然后就自杀了。这个很多西方心理学上来回分析，来分析去，屁用没有我跟你说。没效果，因为你们没有得这种病，你们无法理解它是如果肉体控制神经的啊，你们记住我这句话，肉体的不调控制了神经，让他无法挣脱。就有一只手，比如说在身体里面抓住你心脏，导致心脏紧你受得了吗？你做任何疏导管用吗？他抓住了你脑神经。抓住你喉管，抓住你的咽喉，抓住你的肺，抓住你的心，从而导致精神类的疾病，你说你吃精神类药物和进行这个精神疏导有用吗？没用！很多年轻的时候做的病啊，你看似是年轻的时候，实际它有可能与生俱来，就是说他这个身体结构的不调与生俱来，压迫住了神经，就是神经性的疾病就出现了。
刚才有那抑郁症说他能喊出来，有的默不作声，哎这就能喊出来还好，就别人掐你的时候你还知道叫，掐你都不知道叫了，那你可能就被掐得很狠。这个就是抑郁症和狂躁症的区别。有的患病之后他默然，有的狂躁，狂躁化阳，默然化阴，这在中医上讲过呀，就是你的阳气跟这个邪气还能相争，就化狂躁，不能相争，完全被压住，就化淡漠。一般身体弱的话，就淡漠，身体强的话就狂躁。这就是中医的心理学啊，中国古代黄帝内经研究得非常透了，说得非常清楚，我学的哪来的？都是黄帝内经告诉，只不过化成现在的语言表达出来而已。
主持人：我记得以前吧，还看报道说这个心情到底会不会导致疾病呢？然后他们还在探探讨这种话题。
师：再说一个是很有意思的感觉，就是心平气和。当你内在气机不调的时候，你强压住这种不调气机，而去采取形式上的心平气和。你说对吧？这很简单，就你一瓶水在里面不停的咣当，你这个用手去压住，对不对？肯定不行啊，很简单。解决不了问题啊。也就是说最后你会感觉你心中有一个猛虎要出来，但是你一定控制着控制着，或者你心中有毒蛇呀，你一定要控制住，安禅制毒龙，这谁说的话呀，这不对呀。他制不了毒龙啊，最后你发现你还是被毒龙吞噬。明白吗？非常有意思，就是说你们想要灵魂的升华啊，学养啊类似这样，你就会发现，如果你采取刚才我说的，形式上心平气和，故作镇定的，最后他有可能适得其反，但是这不绝对啊，如果你是心中平和啊，不是很严重啊，你通过外在的就要去控制调化，有可能扳过来，对吧？这就是小者安之，它萌芽状态你可以安抚他，但是如果它里面严重的不调，那就要大者顺之，就他已经发出来了，发出来了你强按，那适得其反，你只能让它往外发。对不对？那黄帝内经说，不治蓬蓬汗不治搞搞热（原文没找到，不知原文是什么字）。小则逆之，大则从之，小毛病，你一下给它剪掉了，大毛病，我的妈呀那可不能剪啊，剪了就死了，你知道吗？或者剪了就爆炸了，就大病。就是说有很多人呢尤其很多这个执着的人，执着有很多一部分都是因为他身体出现严重的不调，那么如果他执着于平和，哎那就走向了反面，要追求这些东西啊就是追求形式上，咱们知道负负得正，任何成功都是蜿蜒曲折的，反反复复的，对不对？没有一条直线。都是颠三倒四啊。最后走向成功。这个对你们有帮助吗？那该发发呀，就你就这么自然的发生就行了，对不对？自然的发脾气啊，自然这个那个，你试试，你发的过程中保持放松。那咱们在群里说过很多，你有脾气你脾气不要压进去，对不对啊？你发出试试，发的时候你自然的不要发的时候不要就爆发式的，或者不断的去夸大，去增加呀，去纵容，你就保持放松啊，你看看你是怎么发出来的，诶你就会发现每一次的时候你都会有所减轻，你可能以后很爱发脾气，但是你会发现你发完脾气之后很快就消掉。
包括我跟我爱人一样啊，发脾气，就发脾气没用，对吧？一分钟就忘了，那种感觉很好啊。要如果压在心里头就坏了，你可能带，一天都带你这个脾气，你这脾气没发出来，一带带一天，你说哪个好？脾气发完之后你发现一分钟就没有。只要对方能承受，跟对方说清楚，你就敢作敢当嘛，这个真性情嘛，你就表达出来嘛，我对你就是不满。我就是对你有意见，我给你提出来，整一整，对方咱就这么一说，就那样人，发完之后就正常了，你这样，对你的身心建设、家庭和谐我觉得还是会有帮助的。有的说你说这个人怎么这么老实，怎么突然就干了这么一件惊天动地的事儿啊，我一下把房子给烧了。
你们就会发现一个人的一个生理现象，从哪儿丢的都兴，从哪儿找回来。补偿心理。我在这儿受侮了，我一定要想办法在这儿再找回来。就像昨天我特逗，昨天遛狗啊，遛狗，小树林儿里有一个人坐在那，亮着个手机，我们家的狗狗就过去了，绕了几圈就走了，然后后来我就找狗，我就在他周围绕啊，我就招呼狗，叫我们家狗名字，这人不干了，你知道吗？骂骂咧咧的，说我滚蛋啦，要这个那个的，我都走了，就回头听。我说他妈这个人喝多了是吧？但是自己心里也不痛快啊，这个无端的被人这么臭骂一顿对不对？找我家狗，对吧？每个人都有这个心理啊，因为我的心理也很正常，他妈我真想揍他一顿。他又不是大汉，我估计他没我高，然后上去揍他一顿，我觉得挺爽，我不知道你们想法啊，反正我是有这种想法。但是人都是有理性的，对不对啊，这个醉汉我要揍他，万一他有刀呢。万一跟我纠缠不清了，万一警察来了，那所有的这些万一都会让你不会采取行动。我倒不担心揍不过他，一看他那啥他就不像身体棒的。这就是人的一个补偿心理，当你受到攻击受到欺负的时候，你本能的想反抗。那么这种反抗你一定要以某种方式释放出来，就是你紧张、压抑收回来之后你一定要弹回去啊。不弹回去，一次两次还行啊，时间久了就压住你了。那么途径很多呀，不定回去找这人一定揍他一顿。但是你要把这个收回来的这个劲儿你通过某种形式释放出来。比如说高歌，大喊，打拳，跟无端的一个从你身边走过的人去，你骂他两句，哈哈，这就是那啥呀，孔子讲的颜回不迁怒，不贰过啊，这不对呀，你知道吗？人很容易重复的犯一个错误，和人很容易迁怒于别人。所以说孔子，起码他写论语的时候应该是四十岁嘛，就是他编。所以他说的话都是后人给编的，他不了解人性，起码那时候还不了解人性。这个人怎么可能不迁怒、不贰过呢？因为人性格是有残缺的，性格有残缺，一辈子带着残缺，他永远会犯同样性质的毛病。比如他这人不爱闯，那么凡是遇着向前闯的，他都闯不出去，他都犯这个病。那才准呢，就是一个老话说，狗改不了吃屎一样，它会不断的重复犯同一个毛病，有可能是行为不同，但是性质是一样的。那同样啊，人迁怒啊，人很容易迁怒。那边受委屈了，这边你马上转发给别人。就像我们家孩子呀，特别逗。就说我打孩子。我打孩子之后，孩子不敢打我，就伸手打他妈，他妈就回打我。她说你爸打你，你打我干啥呀？哈哈。典型的迁怒嘛，对不对？就是我打他之后传导了，他有一种压力，但是压力他不敢向我释放，他转身他就打他妈去了。
上边领导给这个你顶头上司气，你这顶头上司气不顺，不就马上他得找个出气筒啊，你要过去了你就是出气筒。哎这这小孩儿啊他天真呐，他完全都是本能，特别有意思，我打他，他伸出手来，小孩儿啊伸出手来，他想打我，我这个我一做愤怒状，他不敢，他不敢下手，你知道吗？他回头一看他妈，他妈在那安静坐着，他一上去就打他妈，哈哈，这太搞笑了。这就是人性啊。所以说不迁怒、不贰过，这是违反人性的。为什么颜回短命啊，他就违反了人性，得恶疾呀，什么叫恶疾啊？我估计还不是发疽呀，发包啊，后背发包啊，发痈疽那种东西类似的，反正是不正常死亡的。
这个孔子害人你知道吗？大胆说的话，有可能是孔子害人，孔子让他太认真学习，这颜回太认真学习。并不是说孔子有意害人，无明啊，就不明白道理啊，不明人性啊，导致的。反而子路很通人性，孔子学问的传播，那时候传播推广全靠子贡，这知道吧？子贡周游列国，见人说人话，见鬼说鬼话，特别会。然后孔子还看不上他，说你这个中看不中用，没学到精髓。幸亏没学到孔子的精髓，你知道吗？学到就坏了，就像颜回子路一样，子路也傻呀，忠勇啊，勇啊是吧？就让人砍死了，你知道吗？唯一善终的就是子贡。这个子路说了一句话，愿车马，衣轻裘，与朋友共，敝之而无憾。这个说的挺好啊，自己发财，跟大家共享。
没有脾气的人，那东西你就不用见了是吧？没必要讲，活得都没人样了。
主持人：其实不是说有没有脾气，而是说脾气发完了之后，诶一会儿没事儿了，这其实是最好的。
师：哎对对对，就扎你一下，把他拉出来，然后过一会就不疼了，对不对？扎你一下，你老吆喝疼，那就不对了，这违反人性了，人性，就是能吃能拉能睡，这就是人性。那我不能吃不能拉，不能睡觉，不是人性。同样人正常的生理反应本能反应这都是人性，我们都应该尊重。
在一个家庭啊也是能量的抗争，那你要弱，家里人都欺负你，你没发现吗？不但夫妻之间啊，你要弱父母也欺负你啊，兄弟姐妹也欺负你啊，你好说话啊对不对啊？所以说每一个人都要给自己撑出一片天。在合作当中，你要保持原则。
有人问，发完脾气为什么会拉肚子？你不要发脾气你知道吗？你要发脾气的过程当中感受唱歌的感觉，你真发脾气啊，它也冲击肠胃呀，就会导致拉肚子。我不反对大家发脾气，在大家忍无可忍。那时候你不要生闷气，不要压回去，你稍微释放一下，再随着我们的学养，智慧，悟性，越来越好，你变得越来越好了，很多事情就不会引起你发脾气。有时候发着发着就笑死了，就是发发你有多大的事儿啊？其实你就是那火拱的，这火出来那就没有什么事了，你想想就像那老婆对老公啊，她老想拿着刀去宰了他，然后出门之后就给他买吃的，晚上吃哪像宰了啊？
主持人：跟大家说一句啊，就不是说哎今天听到咱们这堂课，觉得这个是身体导致的因素，然后就觉得要去纵容自己去爆脾气，其实也不行啊，就是老师刚才咋说的，就是这个发的要好像这种比较自如的发出来。
师：哎对，我跟你们说啊，你们那个不自觉爱发脾气的时候都是身体不调造成的，尤其到更年期爱发脾气，这个身体太差了。当你做得明健身，把经脉打开，五脏六腑没有压力的时候，你发脾气就发不出来。那没火可发呀，觉得很很豁达啊。那气顺，没有那个气顶着你。或者稍一发脾气，气就散了，就像天空云一样，一吹就没云了。你还发什么？经络通畅，没啥那大脾气。
有人说发脾气是没本事的表现，这也对也不对，你们记住，吃喝拉撒睡发脾气都是自然的生理现象，是吧？但是要有个度，你不能天天拉，天天吃，不停的吃，它都有一个度，掌握好了就行。天下没有没脾气的人，经常发脾气，持续发脾气，那就是有病啊。这个脾气来得快去的快呀，他不得癌症你知道吗？
主持人：云娘说，感觉老公脾气越来越大了，其实我觉得就是回顾我们自己的成长吧，从小时候啊，然后小孩儿就是这个脾气发完了也不走心，然后基本上下一秒还是玩的开心，然后发现咱们因为这个周围的环境呢，自己身体的一些变化啊，然后越往后面走啊就发现哎发现这个尤其是什么中年期啊就感觉性格有变化了，然后这个脾气也会越来越大，其实这个脾气、性格也是咱们身体的一个信号标。
师：你看那小孩儿嘛，就我那个孩子跟外边小区的小孩儿玩啊，哎打得跟仇人一样当天啊，第二天就又玩到一起了啊。这个就是表示天性啊，他本身五脏通达呀，当时他不记仇啊是吧？但是打得多也记仇，就是一般呢不容易记仇。拳打脚踢，第二天还在一起玩。
主持人：有人问为啥是脾气，而不是肝气、心气或者别的气呢？我估计这也是一个学中医的哦，饮水思源问的。
师：就是说你一发脾气时，你每一个毛孔都在发脾气。肝气，它代表一种气机呀，向上的气机呀。学中医千万不要学死了。
主持人：为什么以脾气来说呢？因为脾气是主中央，然后哪儿都去，它其实代表着是整个一个气机的状态，所以发火啊就以脾气来代替。哎这人怎么脾气爆啊？就这样。
师：你看这闷闷不乐啊，你一定要逗他出来，不然的话都得癌症知道不？
还是那个很多那个流行歌曲里面那个唱的那个对不对？就还是潇洒走一回呀，你想哭就哭，想笑就笑啊，想发脾气就唱歌，是吧？一定要真性情，你们记住。在能够维护基本的社会关系，道德良知的情况下还是要保持真性情，对不对？不要用心机太深，心机太深最后害的都是你自己。人无完人，你看那个央视的那个走过来主持的那个鞋都掉了，是吧？还在那走呢，其实根本大家就都看到了这个鞋都掉下来了，除非看不到，这其实你很简单，你穿上不就得了嘛，对不对啊？为什么一定要说是违反常态，去把最好的一面表现出来？没必要。把最好一面表现出来，后面都是伤痕累累。如果有采访时，我放了个屁，我肯定微微一笑。人食五谷谁不放屁啊？放屁怎么了？
主持人：行。好，谢谢老师。谢谢大家，然后下个星期六，如果没有特殊的安排呀，咱继续这个啥继续咱们的家居格局。大家晚安。
