20201024晚8点得明有话说 大千老师讲重阳
整理：源寶
生：我们邀请我们大千老师连麦和大家一起聊聊九九重阳节哈，明天是我们的重阳节。
（爬黄山众生跟师打招呼）
师：刚才看你们放的视频好有感染力啊，尤其大家接受采访的时候。我看你们精神状态都特别好啊。你看咱们得明人的精神面貌跟外边的人截然不同，心脉打开了。就应该到群众中去你没发现吗？春天登泰山秋天登黄山这个必须成为咱们的保留项目，每年必须坚持。那咱们说说重阳节吧，九九登高，这个话题啊。
生：我也稍微备了功课。九九重阳节，是阴历的九月九日，在易经里九是一个阳数，极阳嘛，所以两个九搁在一起是重阳，名字它是基于两个最大的极阳数，然后搁在一起叫重阳。现在大多数人把重阳按老人节过，祝福老人们长长久久，身体健康。有这样一个寓意啊，包括以前的诗词里思念家乡的这种。为什么有登高的这个习俗，秋高气爽嘛，应景啊。因为秋天的时候就是一个天高云淡，就是天气特别爽朗的一个季节。就像春天一样，人就是有一个应着这个节气，就会有一种就登高的这种兴致。
师：背几首有关重阳的古诗词吧。显示你们传统文化功力的时候到了。
生：那我先展示了，这个当仁不让了。等会儿老师压轴哦。杜牧的九日齐山登高
九日齐山登高
作者：杜牧
江涵秋影雁初飞，与客携壶上翠微。
尘世难逢开口笑，菊花须插满头归。
但将酩酊酬佳节，不用登临恨落晖。
古往今来只如此，牛山何必独沾衣。
下面有请我们的凤凰姐姐。
生：唐代周贺的重阳
云木疏黄秋满川，茱萸风里一樽前。
几回为客逢佳节，曾见何人再少年。
霜报征衣冷针指，雁惊幽隐泣云泉。
古来醉乐皆难得，留取穷通委上天。
师：你这个有点那啥，咱来点喜庆的啊。
生：那来毛主席的采桑子重阳。
师：哎呀坏了，这不夺我所爱嘛。
生：
采桑子·重阳
人生易老天难老，岁岁重阳。
今又重阳，战地黄花分外香。
一年一度秋风劲，不似春光。
胜似春光，寥廓江天万里霜。
师：我回答几个问题啊，这个重阳节啊，就是刚才呀春春说的九九重阳，古代特别重视九这个数，这个数字啊一二三四五六七八九十啊，一三五七九代表阳数，二四六八十代表阴数，一三五七九代表一个人的成长历程。春天是三冬天是一，然后夏天是七，到秋天是九，就是阳气走到了最高峰也是走到了尽头。那么他从低走到高，所以说到这个时候啊你要去登高，把阳气打到最大最高，那么同时啊秋高气爽啊也适合登山。那么古代这个重阳节是中国重要的祭祀祭祖的节日，你看古代很多咱们重要的传统节日都跟祭祀有关，重阳节、除夕，春节、清明、端午、中元，都是中国传统上祭祖的节日。那么重阳节啊他这习俗真正养成是在汉代，到了唐代重阳节定为正式节日。那么重阳节有这个饮菊花酒，门上啊插菊花枝的习俗，还有插吴茱萸这个习俗，对吧？还有吃这个重阳糕的习俗啊。那么所以说我觉得我们应该去应景，最起码应该去登高，对一身的阳气的助长非常重要，那么我给大家读两首诗吧。
本来三首经典的诗我挑了，一个是九月九日忆山东兄弟，这个大家都会背啊应该是。第二首是孟浩然的过故人庄。那么我给大家朗读一下啊。
过故人庄
作者：孟浩然
故人具鸡黍，邀我至田家。
绿树村边合，青山郭外斜。
开轩面场圃，把酒话桑麻。
待到重阳日，还来就菊花。
好久没这么读过了。好，那么再给大家读一首，就这个朗读啊对于我们的开通阳气作用很大呀，很多他朗诵完了之后啊浑身出汗，就是说今天感冒了，感冒的时候大家去读一读，解表、发汗都有一定的作用。那么再给大家读一首，就是刚才那个谁抢了的采桑子，重阳。
采桑子·重阳
人生易老天难老，岁岁重阳。
今又重阳，战地黄花分外香。
一年一度秋风劲，不似春光。
胜似春光，寥廓江天万里霜。
你们还有什么要读的吗？
生：老师我想问一个问题啊，就是一个九，它是极阳嘛，它相当于是阳的末尾了，是吧？他现在就是走的应该是反面了，那两个九呢？九九呢？九九归一是怎么说的？
师：他是这样，他两个九啊就是九月和九日嘛，同样那个五月端午也是这个意思，七月初七呃他都是借的一个月份一个日子啊两个数配在一块儿，这特别有意思啊。那阳气我跟你说啊，阳气往上爬呀和这个股票道理是一样的，一点点往上爬，爬爬爬爬爬到最顶峰，噗塌就掉下来了。万物啊，天地的这个成住坏空啊就生成变化，它不是这边上坡那边下坡都是匀速的啊。就是一个物品的制作很复杂，但是打碎很容易。我们爬爬爬爬爬爬到最后实在支撑不了噗塌就掉下来了。这人生不也是这样吗？所以九，从一努力的一直奔到九，其实也奔到了尽头啊，然后一下子就掉下去了。九九归一就是又从头开始啊。
生：老师，现在大家都是把那个重阳节按那个敬老节，他一般不太说登高好像，现在也会有提到，但是更多好像是走在尊老这个线上，是因为九是要到那个极阳了，然后人的老年也是到人生的一个可以说是顶，也可以说是末了，是吧？
师：对，没错。你看我们这个身体啊，它那个衰老啊，你会发现它不是慢慢衰老的，他到一定的时候咔嚓就往下掉了一个大台阶。这人你看，这两年没见，你怎么老成这样啊，有这种说法吧？也就是说我们要尽量的撑住了。咱们学这个得明健身，大家应该知道，一定要把自己的经脉撑，往外撑，尽量的你力所能及的往外撑，就是说你这个身体啊这个场子啊，咱们身体是个场子对不对？就是一个结构嘛。一定要撑住了，你才能有广阔的回旋余地啊，在这个厂子里，千万不要塌瘪下去，一塌瘪就完了。一个国家啊也是这样的。你发现很多国家它覆灭它并不是一点点被对方蚕食掉没了呢，它一下子，你看唐朝也是啊，清朝也是啊，他突然一下就不行就垮了。他就可能是到了这个末期呀，他强撑着这自己的疆域啊国土啊，到最后一刻这个关键人物的倒掉之后，可能一下子就崩溃了。事物的发展规律都是这样。
生：其实跟我们这个身体也非常的对的上，很多人就会发现身体在变化的过程中，他不是比如说很多人上了年纪他眼睛花了哈，他不会说诶我一点一点一点的去花，他们就突然就发现诶看不了了，他就花了。就感觉一年或者半年就迅速的老下去。
师：这个特别有意思啊，今天我看那个，就很多老红军呢，很多老红军都活了一百多。都很长寿啊。要么就是九十多，大部分都是九十多，有一部分人都是一百多，他们为什么能活那么久？他们就是这个前半生啊就一直在动动，一直从一个胜利走向另一个胜利。当然没有坚持下来的都被淘汰掉了，能够过来的，都是从一个胜利走向另一个胜利，都是不断的运动当中获得升级，到了晚年的时候，这已经是太平盛世了安享晚年了。他们就天然的知道怎么养生了，他们天然的就遵循着养生的规律啊。就是年轻的时候，他那经脉一直是通啊，不停的去走啊、跑啊、运动啊、打仗啊，不停的南征北战嘛，反而是特别好。所以大家一定要，咱们太平盛世，但是不要忘了要在运动中重新获得升级，你才能生生不息建立良性循环，千万不要懒，一懒就坏了。也就是说你完全刻意的去养生，怕这个怕那个戒这个戒那个你反而失去了天然的生机和经脉的通透。大家一定要注意啊，一定要在创造中，在一个胜利到另一个胜利的，在不断的变化中获得生机，这个才是真正的人生养生的真谛。召唤一个妹妹朗诵一首是诗吧。
生：大家好，我是浙江组的风雨。那我接下来给大家朗诵一首关于重阳的一首诗，它的名字是重阳日即事。
重阳日即事
作者：李适
令节晓澄霁，四郊烟霭空。
天清白露洁，菊散黄金丛。
寡德荷天贶，顺时休百工。
岂怀歌钟乐，思为君臣同。
至化在亭育，相成资始终。
未知康衢咏，所仰惟年丰。
师：你们不觉得中国文化啊就是中国这个语言啊非常优美嘛？言简意赅啊，意境隽永。
生：我们老话，陕西的关中的话啊，我们有句话叫怕怕处有鬼，你老怕啥啥就能就容易发生哈。一般所以大家都会说，你担心担心哎他就真的就朝着你担心的那个方向走了。
师：你一怕，心的气场就塌了，那你塌了你能干啊？啥也干不了了，像两人打架一样，你看两个狗打架，只有一个稍一认怂，那气势马上就没有了，这一没之后那就尽情挨打了。原先我也有强迫症什么的，哎呀老想这个不好的，老想，其实后来啊你就会发现呢，你必须战胜自己，我不要认为这个战胜念头，这个念头啊你一定要战胜它。就所谓说观照啊，你就是去看待这个念头，你不要做任何事情，你就看那个念头他怎么去变化。实际上如果从这个唯物主义来讲的话，念头它也是一种物质或者一种能量，也是一种存在，不要把这个念头想象的牢不可破。然后我们的经脉通畅，你的内心坚定，这所有的念头都是不可能拘系住你，你要记住这一点啊，尤其那不良的念头。就那很多我看那个心理学家，这个那的，我看到很多那个不良的念头啊把这个人困住，就像当你凝视深渊，深渊也在凝视你，类似的这样，这不纯粹就是吓唬人的吗？你想想最后就陷进去了，真的掉进深渊里去了。现在而且网络上我看有很多电影啊这个那个全都是负能量的东西，那些电影就少看。我快手就关注了一个电影网吧，电影快手，那些电影都不能看，你知道吗？就是尽量的趋向光明。负能量那东西它都稀释你的阳气啊。
说一说重阳节登高为啥要佩戴吴茱萸吧。吴茱萸一般是在江浙附近多产，吴地，吴越嘛，所以叫吴茱萸。就像这个蜀椒，花椒啊。产在蜀地。你们知道不知道有一个吴茱萸汤啊，吴茱萸辛热，芳香，具有明目醒脑啊，驱虫啊、去湿啊、逐风邪的作用，所以你就会发现啊咱们老祖宗啊特别智慧，他一年呢不停的让你吃东西，你发现了吗？又吃饺子，又吃元宵，又吃重阳糕，又喝吴茱萸酒、菊花酒啊，雄黄酒啊，这个是几千年流传下来的，他都是想办法让你们获得健康身体更好，这都是一些阳气的东西。你看像那个吴萸，辛香走窜，你喝一杯吴茱萸酒或者佩戴吴茱萸就会让你们的阳气更加通达了，道理是一样的。还有饮菊花酒，菊花是清明的代表，是金气的代表，为啥秋天要饮菊花酒，我看这个介绍啊主要说是这个菊花呀是什么天然的花卉啊，因其花色五彩缤纷，气傲霜怒放而形成赏菊、赞菊的菊文化。这个菊花呀，它是金气的代表，古人呢都用五行，比拟任何事物的他的气质，它的气场，然后跟人身体还有节气相配合，去纠正我们的天气助我们的阳气。那么菊花你看，你们看那个菊花开完之后，它是不是散落的？这就是金气的代表，金者，散也嘛，这个菊花我们泡菊花，闻菊花的清香，它就有辛散的作用，只不过这种作用很微弱。如果你们能够读懂中国古代的气文化，五行文化，你们就能真正理解中国古代的各种习俗。为什么要这样做？
现在人们对这个中国古代习俗啊，礼数啊，还有文化呀，这个内核啊很多人不理解的，这个所有的这些东西都发源于你比如说在尚书里面呢，在礼记里面呢在论语里面的在周易里面所有的这些书籍，他们的核心，你要看真正的古代的先秦的时候诸子百家的著作，你们都会得到一个鲜明的印象，就是他们始终在谈一种世界观，对世界的一种认识，而这种认识的所有的根源就来自于这个气的文化。对事物的理解，包括比如说惊蛰这个节气，蛰伏在地下的虫子被一声雷惊醒了，从地里出来，就是阳气振奋迅达破土而出的意思，那你就可以理解了。小满，为什么叫小满呢？小满有的说那谷物刚刚抽穗，叫小满是吧？实际它代表的是阳气初步盈满的一种状态。清明，为什么叫清明啊？这清明也是啊，阳气从地里出来，清新而明亮啊，就从土地啊，淤浊的地方长出来，很清新明亮，见着太阳了叫清明。所有这些啊，古代的一些用词啊节气啊都是跟气文化是直接相关的。
生：以后每一个节日的时候，如果碰上节目哈，咱们就把这个节气啊或者节日啊重大的一些节日咱们都可以一起来讲一讲哈，给大家把这个传统文化的很多的东西然后普及一下。
师：对，没错，咱们应该恢复咱们自己的传统节日，也就是说我们要把生活过得多姿多彩。怎么才能多姿多彩呀？你只有继承原先的很多东西，我们才能真正把中国的文化活出来。元宵节，正月十五是元宵节，正月初一是新年，春节啊，为什么是这样呢？就是万象更始，这个正月初一，他为什么是正月呢？原先就最早啊，夏朝商朝的时候可不是正月，你知道吗？到了周朝才定一年的开始，定正朔嘛，一年的开始才放到正月，这个才是沿袭下来啊。夏朝是定到十一月，商朝定的是十二月。你看那个立冬啊，原先是把立冬作为一年的开始，后来慢慢的错到正月，寅月了。然后正月啊，正月是三阳开泰嘛。这个一年的真正的开始才开始。这个三阳开泰之前，这个阳气都在地里呆着，你知道吗？在地里呆着，比如说冬至，虽然阳气萌发了，但是它仍然在地很深的地方呆着，二阳萌发了，他还在地里呆着，直到三阳来的时候，阳气才从地里出来啊，把这个从地上出来的月份叫正月。就作为最后的一年的开始。然后一年的第一个满月叫做元宵节。为什么叫元宵节啊？元是开始啊，宵是晚上啊，第一个真正的满月的夜晚这是元宵，有意思吧？下边每一个节日时都有它的核心文化解释，能从核心文化去解释，你就把所有的节日和礼数全都串起来了。你看三礼呀礼记、周礼，仪礼啊，你看这些这些书啊，很多人看不懂，古人咋搞得这么乱呐，穿衣服，不同的职位穿的衣服是不一样的，颜色也是不一样的，款式也不是不一样的，中国是一个礼教文化，那么这所有的礼教都来源于最核心的，就是刚才说的气文化。以后可以有机会可以给你讲讲。包括汉字，汉字古代是一字一意啊，所有的汉字又基于最开始原始的那几千个字，你只要真正的理解那几千个字儿，你才能真正理解这汉字的整个的演变流程和汉字的真正核心。比如说古人呢把这个高，所有的高都理解成大，高，大，明，亮，这些东西都是一个意思。高，大，长，都代表阳气。
然后我希望大家，各地的小伙伴儿，这个重阳节前后至少应该爬一次山，开阔胸襟，你爬上山你才知道。首先我们锻炼了腿脚，爬山过程当中锻炼腿脚跟平时走路这个不是完全一样的。你们可以体会。
就是应该是走出来，爬爬山啊，郊游啊，各种旅游啊，各种认识人呐，各种这个大家在一起哪怕在一起聊聊啊吃个饭，一定要做一个开放的人。
这个小桔灯说老师要带头走出来。这个我回答一下。我出来不出来我都处在恒动的状态，那咱们不讲嘛，平淡是真啊，大多数人不可能做到在日常生活中贯彻恒动的理念，那么如果你能真正的贯彻恒动理念，并且让你的念头无拘无束，那么在哪儿都一样。让大家出来走就是把大家的阳气和恒动的这个气氛带出来，然后再回到你日常生活、工作当中去贯彻。
生：老师说的很对，就是其实在哪儿不重要，而是你的状态啊你的状态更重要。可能我们现在大多数的人还达不到老师他这样一种，就是老师已经把这种恒动，然后变换，然后整体的这种自生活中融入的这种健身已经做得非常好。而我们大多数人可能相对来说哈，然后还要需要大家聚在一起，然后把这种能量或者说通过这种不断的跑出去啊，然后一起出来玩儿啊，然后线下呀游天下啊这种形式，把这种感觉更多的去调动起来。
师：对，七八年前啊我就是全国游啊，哪儿都去了，那时候最后我就得出一个结论，就说你这个心呐要是不安分的话你去哪儿都不行，你就年轻的时候走遍全国各地周游世界啊，最后你还是一颗躁动的心，你最终还得落实到生活当中，你不可能一辈子都在外边游玩儿嘛，哎这个就是非常关键，后来我就认识到这个问题了，其实让你这个内心的闭上的并不是你所居住的环境和周围的人，而是你本来没有想通，这个问题解决不了，你走遍大江南北，最后还是落实到这个问题。就像孟浩然啊，我大概说一下啊，孟浩然他这一辈子就是求官呐，他一直希望是能够仕途顺利，但他仕途一直都不顺利，他虽然写出了那么多山水这个优美的诗句，但这个人他一直执着，一直到最后就是执着，他没有放下。你们一定要放下这些东西，真正的放下你才能获得新的自由。无论是你居家还是出去爬山都是一样的，像我们就健身，你无论在哪儿你都是恒动的，那么你就解放了。
生：最近老师说的一句话，我最近也一直在品，老师说其实想要获得年轻，想要获得活力，一个就是经脉的畅通，还有一个心的一个开放，心的一个整体的不去执着，心越开放，经脉越畅通，人就会活得越年轻。
师：祝大家重阳节愉快啊。米丫还说了，祝大家的爸妈重阳节快乐啊祝所有天下老人节快乐。
生：祝所有的爸爸妈妈们啊爷爷奶奶们重阳节快乐，身体健康，长长久久。大家再见。
