20210317得明中医群大千老师讲中医到底比西医高明在哪里

整理人：淡如水

师：今天讲中医到底比西医高明在哪里？中医到底是怎么治病的？饕餮大餐正式开始，坐稳扶好。先提个问题：你们认为中医西医什么区别？中医为什么比西医高明？请回答。
文君：理论体系不同，思维方式不同。

希言若谷：中医治病求本，西医治病治指标和症状。

闲逗：中医系统论，西医还原论。
春春：中医整体看人，西医按部件看人；中医调气机，西医压症状。

钟丹瑛：中医讲病的根在哪里，西医看病消灭病症。

王宁：中医治整体，西医治局部。

师：你们回答的不错。但是如果有一个西医的来辩论，他认为以上说的都站不住脚。首先西医也有系统论，认为西医治标，他们也不会承认。什么是标？什么是本？你那中医摸不着看得见的什么是本？西医也讲综合疗法，也讲整体看：血氧平衡，电解质平衡，心脑肾一体对待。

希言若谷：标是在外表象，本是主导现象的发生的根源。

师：其实你叫两个学西医的，他也能说的头头是道。

数一书：西医只从看得见的角度研究人体，中医除了形而下还有上的东西。

师：其实就是鸡对鸭讲，说白了还是认知范围的问题。能不能治好病？，关键是对生命运行的原理要知道。知道到哪个层次，这个才是关键。西医对人体运行结构的探索只是初级阶段，他只是建立在解剖的基础上的，很多未知领域他都不了解，尤其是对大脑的运行机制。他只知道了一些皮毛的运行机制，比如简单的神经传导，肌肉运动，血液流动。但是这些东西怎么有机的结合，在人体，层面，完美的合作，这个他了解很少，就是无数的元素，组合在一起如何协调一致？这个领域，他们一脸懵逼，这才是关键。你们觉得我说的有没有道理？比如一个牙龈肿痛，他只理解成局部的发炎，他的思维只局限在这里，因为他不知道内在的机理。这个发炎怎么跟整个身体有密切的关系？所以他只能做到处理局部。他也想系统的论述，他要想整体的对待，但是整套系统是怎么玩起来的他不知道。比如一个癫痫，有些癫痫他会发现是大脑某个地方是吧，过度放电导致的，但是为什么会放电他不知道。因为整个大脑的系统和大脑与身体之间的关系，他没有搞明白，他也搞不明白。所以他只能，在他的认知范围内，解决这个放电的现象。能够采取的措施就是捣毁，把这个放电的脑组织干掉，这种医学是非常可怕的。他也想找到更好的解决办法，但是没有。这就是西医他认识层次的问题。比如痛风，他大拇指疼的要命，死去活来。那么病人实在痛苦，他又不知道痛风是怎么产生的，结果最后只能割掉。都坏死了，还不得割掉？可以这样说，其完全没有建立身体整体运行观，对自然现象的探索和对生命运行的探索，还处在非常初级阶段，未知领域太多。还有比如这个糖尿病，它只能分析到血糖，尿糖增高，但是为什么增高不知道。只能被迫的减少糖的摄入，但是这个解决根本问题吗？糖是维持生命的必要元素，你人为减少了，那身体的整体的机能就会下降，慢慢的身体素质越来越差，但是西医他没有办法，他只能通过减少血糖，打胰岛素叫维持血糖尿糖的正常，但是他不知道维持这种正常破坏了身体的更大的正常，导致更大的不正常，就像外边堵车了。他看到堵车的现象，不知道为什么堵车，结果实行交通管制，让更少的车才能出来，虽然交通问题短暂解决了。但是城市的活力没了，因为路上没有车了。

春春：身体整体下降，最后成为他们说的糖尿病并发症。

师：再比如这个高血压，他不知道高血压产生的原因。那么就人为去降压，降压的措施是什么呢？扩张血管，利尿，减弱心脏供血能力，这三个带来的危害都非常大，直接把你的活力打没了。但是没办法呀，它必须控制血压，但是就不知道什么造成的血压升高，也就是因为西医认识的局限性。他只能头痛医头脚痛医脚，总要干点什么吧。就是这么简单，不能看着病人痛苦吧？
猴子：不但作用机理有危害，还有西药的毒性残留，慢性损伤肝肾。二次伤害。

希言若谷：他们心知肚明自己的学科治不好病。

师：可以这样说，现在对于绝大多数疾病尤其是慢性病，体质性疾病，西医都不知道原因。因为他们认识层次不行。比如这个幽门螺旋杆菌，胃里的。为啥很多人很多呀？他不知道，他只知道去杀灭这些菌，他也只能这样做。
猴子：治一个病，出现好几个别的病！
师：你说他有什么好办法？其实现在非常难为西医。现在所有疾病爆发式增长，他又找不到原因，又让吸烟背锅。教科书上写的特别有意思，病因一栏很多都写，可能与吸烟有关系，比如肺癌。我昨天看了一个实验，把烟中的有害成分液化之后，打入小老鼠的身体内，小老鼠死了。就证明吸烟有害，这种实验非常滑稽。很简单，你把酱油打到身体里，人也得出问题。你能说酱油有害吗？还有一个可笑的故事，就是说这个碳酸饮料有问题，现在孩子的牙齿坏跟这个有关。又做了个实验，把牙齿泡在碳酸饮料里放一个月，这牙齿腐蚀了很多，就证明碳酸饮料危害有多大。把牙齿放在酱油里也一样啊！你一个月捞出来看看，放在酱菜坛子里一个月看看，你能说酱菜对身体有害？还是酱油对身体有害？
猴子：滴水还能穿石呢，天天喝水会不会肠穿肚烂？

师：@猴子，完美。你说现在人都无知到这种程度了，可见智商有多低，认识层次有多浅！对于生命这样的高级运作机理，怎么可能明白呢？
春春：现在的人大多都是跟风走，很少会主动思考。

师：新来的小伙伴，是不是瞬间爱上了大千老师的讲课？但是反观我们中医，那就是高境界了。昨天说过，不知道中医什么时候产生的？也不知道谁创立了中医。这就有来头了，咱上边有人，中医爹厉害。中医的理论，比如黄帝内经，上来就跟你说清楚了，生命是怎么回事？生命是怎么运行的？疾病是怎么得的？说的明明白白的。西医是不断探索，不断否定自己，但是中医不是，上来就坚定的跟你说生命是怎么回事？你说这个气人不气？只不过书写的很清楚。但是现在人不理解，中医直接认为人是由精气神构成的，然后对精气神作出解释。这一下就高大上了。西医完全懵逼，不理解，不承认，不面对，进而污蔑，这就难办了。中医都说出根本了，奈何西医不承认。老百姓日用而不知，中医通过经纪人建立了生命的基本要素，然后又引入了经络概念,认为人的生命的运行通道是经络，所有都围绕着经络运行。这西医更懵逼了，怎么找也找不着，然后污蔑你不存在，自己偷偷研究。现在美国军方都引入了针灸治疗，这个知道吧？他确实能看到立竿见影的效果，扎上就不疼了，这不得不服。但是他要大肆污蔑你经络针灸，为啥？看不得你好，同时大肆引进中医针灸人才。你说变态不变态！这不是文化侵略吗？文化掠夺！国人应该醒醒了！北京中医药大学的学针灸的出国的非常方便。这就像文物贩子一样，到农村捡漏收购文物，一方面说你农村人low，一方面又挖空心思找你的宝，导致农村人楠木椅子卖出了白菜价，可惜呀。他们脑子不行，研究不清楚，白给都研究不明白。还有现在那个大热的筋膜健身，就是偷盗，12条筋膜，就是盗取咱12经络。然后大肆在国内炒作，收取高价。和八国联军有啥区别？这样的例子太多了。记得那个立顿红茶吗？中国的茶叶，收了去简单包装，卖给中国赚了中国多少银子？中国的草药收了去，回头倾销全世界，中国草药出口是占90%吧？忘了多少了。但是中成药的利润，中国只占全世界的百分之几？大部分都被日本赚了。也就是中国自家有宝啊，自己又毁宝，把中医贬得一钱不值。爹妈把你养大，你反过来骂爹妈，一个道理。话再说回来，中医建立了精气神的生命观，又知道了经络的运行体系，这就相当于掌握了核武器。在这个大的理论框架下，对疾病有总的认识，这是西医远远赶不上的，这个机器的运行机理中医都知道了，你说让西医怎么玩儿？而我们的中医教材真是可怜，为了贴洋爹，拼命抹去精气神的概念，同时大幅度弱化经络理论的研究和实践，更倾向于症证型研究知道什么叫证型吗？真是自废武功。为啥中医院校的学生出来不能看病？在理论上就废了武功了，你说还看个什么病！哀其不幸，怒其不争。不讲精气神，不讲气机，不讲经络，你还是中医吗？你还能看病吗？天天讲证型，啥叫证型啊？你们天天听，肾阴虚，肾阳虚，脾阴区，心阳虚，这叫证型，懂了吧？建国之后就开始搞这个研究，最终证明是失败的呀！没搞明白，狗屁研究都没搞出来。黄帝内经伤寒论，哪有这东西？这不是偷梁换柱呢！为啥现在的中医学生学不出来？不爱学中医？
希言若谷：为啥，因为中医教材是西医编的啊，大家可以去搜索下。几个西医接到写中医教材的任务研究了几天，写出来的。

师：这就是西医思维方式，又给你条条框框分一堆，一个个对待。学西医搞分科分型，搞细分。所以现在中医不中，明白了吗？各位看官。

希言若谷：对解表药清热药泻下药补阴药补阳药，用量都给你规定死，几克到几克的范围。

师：中医好的都放弃了，然后去贴洋爹西医。把气说成精微物质，把神说成思维活动，这还好得了吗？对经络视而不见。所以你们这些中医爱好者，要学就学黄帝内经和伤寒论，要么就不学。今天是不是干货满满？有没有豁然开朗的赶脚？以上我说的才是中医的高境界和中医西医的根本区别。中医的真正优势是什么你们才知道，对生命的认识层次越高，看病效果才会更好。西医内科学病因一栏，全部写的未明。什么叫未明？希望你们都买一本西医内科学，得病的原因都不知道，你敢让他治吗？就像你家电视机坏了，问修理的啥原因呢？修理的说不知道。你敢让他修吗？
春春：不知原因怎么能治病呢？

师：你说可悲不可悲？不知道你治啥呀？闭着眼睛瞎治吧，总比不治强。你要不治，病人还说呢。咱们今天的聊天啊，大家可以广为传播。这次讲课，主要是想传播出去，尽自己的一份力。中医这么好的东西，国人应该，尊重了解和学习，不应该再诋毁了。

楚蓮：做中医经典理论宣传者，实践者，推动者，扭转大众思维，任重道远。

师：中国要想富强，没有健康能行吗？想要健康必须依靠中医，能依靠西医吗？两次大疫，都是中医中药力挽狂澜，还看不出咋回事儿？现在全世界都闹疫情，就中国零死亡。只不过现在西医的力量过于强大，我们的医疗体系都被西医把持了。这不是正确错误之争，这是权力之争，意识形态之争，这两场文明殊死搏斗之争，你们能不睁大眼睛好好站队？！！赶紧转发出去，贡献自己的力量！人民的健康是立国之本，完。明天讲中医里面的五行到底对不对？有没有临床实践的价值？是糟粕还是精华？
楚蓮：每天学一点，领悟一点，宣传一点，乐己助人。

