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整理人：东北组开心
师：报数吧，还等啥呢？干你们该干的。困扰你们的各种中医知识，在这里都能得到答案，All in here。
众生报数。
幸:老师去哪啦？
师：刚才接了个电话。稍安勿躁，今天涨行市了，不到100不出来，必须拿捏的死死的。
拼多多的创始人退了，知道吗？各界纷纷猜测，什么功成身退？知道什么内幕吗？外界纷纷猜测，想知道吗？其实很简单，推测啊，不一定准，不信谣，不传谣。压力太大，身体扛不住，他创立拼多多都快40了，中年创业非常危险，尤其是互联网高压行业，刘强东、马云都是早年创业，你懂的打江山易早，那都是拼气血拼精力，一定是不得不退，拼多多这关键的时候，主将退？现在正是关键爬坡期，年年亏损，两巨头虎视眈眈，一定是不得已，这预示着后面堪忧，突然崛起，主将身退。
好，咱们言归正传，昨天讲的什么？小伙伴们，你们有什么收获？请打在公屏上。
龙禹彤：金木水火土。
匪进：土是关键。
春春 五行，重点讲了土位。
张娟：五行，痔疮。
师：看来痔疮都记住了，五行是怎么回事儿？清楚了吗？就是气的5种状态，气的5个过程，气的5个方位，气的5个形态，其实都是一个东西，躺着、坐着、站着、蹲着，是不是都是你呀？不会因为你蹲着就不认识你了吧？这一点非常重要。
比如肿瘤，肿瘤也是你身体的变态结果，不能因为是肿瘤，你就觉得不是自己人，蹲着、站着、坐着。肿瘤all are you，所以说切割杀灭肿瘤，对吗？道理简单吗？恍然大悟吗？肿瘤也是你的一部分，只不过被压迫的变态了。为什么很多人切割了肿瘤之后就扩散了？又叫转移，就是切了之后破坏了内环境，伤了正气，其他的也都变态了，就这么简单。现在主流治疗思路，就是手术后放化疗啊，然后很快就over了，然后说你来晚了。对吗？其实一个真相就是，不去手术、不去放化疗还能活呢。他就是直接破坏了五行相生的内环境，把变态的自己的一部分干掉了。你说说学点儿五行一体的道理不香吗？就像赵本山那个小品说的：“乌龟，你脱了马甲我就不认识你了？”其实你身体里的很多不适症状，都是身体的变态反应，你纠正过来就可以了，没有必要杀灭、阻断和抛弃。比如脑袋上长个大包，难道你还割了？那么我们今天要讲一下五行相生，和五行相克，准备好了吗？
匪进：哇，铺垫都这么带劲！
师：五行相生是，木生火，火生土，土生金，金生水，水生木，循环相生，代表着各个状态，可以顺利地流转到下一个状态，可以听明白吗？就像接力棒一样，可以很顺利的交接。如果交接棒不力，那么相生就出了问题。比如木生火，木代表什么气？代表生发之气，火代表什么气？代表盛大开放之气，继续拿大气环流做比喻，蒸汽就是木，云就是火，对不对？那么蒸发量减少了，天上还有云吗？这叫做木少不生火，木和火之间的关系就母子关系，这叫做相生，只有合适的蒸发量才会产生着不多不少的云；如果蒸发量过大，云就过多，这就是木生火，最好的状态就是适量的木生出适量的火，不多不少。太过和不及都不好，木少则火灭，木多则火亢，但是如果木头过多，还没生出火就把火压灭了，也是有可能的。那么在相生的过程当中，就要掌握个度，这个道理好理解吗？同理，其他相生也是这个道理，他就是在讲从一种状态进入另一种状态的和谐有度。
我们再说一下五行的5个状态，稍等，好，可以看清楚这个图吗？
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稍微有点模糊，用人的事业来表示，水就是蛰伏期，木就是创业期，火就是鼎盛期，土就是平稳期，金就是衰败期，好理解吗？这就是5种的过程，伴随着所有事物，“生长壮老已”，任何自然规律都不能逃脱，这就是时间轴。
sandy：昨天画的土在金木水火之间都有，和今天画的土只在火和金之间，有什么区别呢？
师：@sandy，这个问题问得好，你们谁还有类似的问题？昨天给你们讲过，土有三种，是所有四行的容器，又是每一个行之间的转接，还是每一个行里面都有，对吧。其实再加一个，就是从成功到失败中间的转接，从积极到消极之间的转接，从顶峰和跌落顶峰之间的转接，这就是参与大循环的土，所以这个土就放在西南这个位置，而不再放在中间。
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这个喜欢探讨的小伙伴，以后再说。还有你们要记住，五行只是个模型，它不能完全反映气机规律，所以古人还会引入更多模型，比如说三才、八卦、六爻、六亲、九宫、12地支、10天干、二十四气、二十八星宿……，懂了吧？让所有人都晕，这些所有模型都是方便你理解气的状态和气机的规律，需要你不断参悟，那么学了五行相生有什么用？我们就以“木生火”告诉你，在身体里的应用，木代表生气、代表生机，你越积极越愉悦，越放松越高兴，这个生机就起来了，活带着活力，代表心脏强大的泵血能力，你越消极越灰心，越懒散、越压抑，那么你就没有生机，这个木就升不起来，代表心脏强大的泵血能力，你越消极越灰心，越懒散、越压抑，那么你就没有生机，这个木就升不起来，火就少，那么你就没有活力，心脏就弱，最后出现心慌气短胸闷现象，你想想是不是？比如你消极了，抑郁了，马上就没心情了，这不是木少不生火吗？马上就没心气儿了，也没有心劲儿，也没有力气了，一消极人马上没劲儿，这不是典型的木少不生火吗？从这个例子你们能总结出什么大道理？应该怎么做？一高兴一放松，木气得到舒展，就会徐徐地不停地生火，你人马上就旺起来了，这个在人体器官当中肝就是木，肝郁说的就是木郁了，就是没有生气了，想一想是不是？自己在那儿一坐，像个死鱼一样，有啥生机呀？
若水微香：自从我把我老公从大城市喊回小城市工作，他越来越不开心。
师：@若水微香，对啦。
人一旦不开心生机马上就没了，生机一没就没有活力了，生机是木，活力是火，妥妥的。你看看木生火有多么重要，知道木生火的道理香不香？明天继续聊木生火第2弹，无限生机，今天的课好好消化，如何木能顺利的生出火来呢？这是大学问。快快转发吧，生机为王，高兴、快乐、有希望、放松、惬意、享受是生机的基础，愁苦、郁闷、绝望、压抑、消沉、低落是生机的杀手、是活力绝灭之源。打破常规，重新认识生活，重视生机，明天更精彩。无论给你多少钱，给你多大地位，你都要有生机，这就是为什么富人也很苦恼的原因，富二代也有绝望的时候。人要永远有奔头，没有奔头了，给你金山银山有啥用？永远向前跑，奔向明天的太阳，才能焕发无限生机，一眼看到头的人生，都会让你慢慢失去生机，生机在于过程，而不在于结果，现在很多人都混吃等死，还有的等退休，这tmd都是浪费时光。你们看看希拉里，看看特朗普，斗志昂扬，所以精神焕发，长寿健康的秘诀，在于永葆生机。
小科：师糊，有人听不懂，你咋办？
师：@小科，关键时刻要到了，一个重要的时间节点来了，走回咱的群。
应该讲吧，木生火，火生土，土生金，金生水，水生木，给你们讲的明明白白，舒舒服服，再给你们洗个五行澡，让你们脱胎换骨，重新做人。
若水微香：我跟人完全没有争斗都肝郁。之前身体不好边缘化了，升职的空间完全没有了，感觉每天上班就是走个过程，行尸走肉一般。
师：@若水微香，这要小心了，再没点业余爱好，小情趣儿就完了。
@雅雅，可以设置一下机器人，来人就告诉到网站上找聊天记录，你们听不成直播的，都到网站上去看，搜“大千老师”。
                                                                         
师：失眠的一个重要原因是阳不去阴，现在大多数人都是，你也是，晚上阳气不能流回到肚子里，都往脑袋上顶，导致脑子过度放电，兴奋，所以睡不着觉。
宝宝：爬完楼了。我知道医生为什么要我放松了，我还觉得我没紧张呀，原来是要释放生机。
师：@宝宝，你必须抑郁。
在中医上的学名叫做阴不潜阳，也叫心肾不交，心气不能下降与肾相交，故失眠。
                                                                                    
师：在吃饭，三点多说说。
众生报数。
师：这种病理现象也叫做火水未济，火在上水在下，二者不相济通，导致火向上燃烧脑子，把脑子都烤干了，懂？
路卡卡：我现在不干瞪眼了，但是梦多。
师：@路卡卡，干瞪眼你值得拥有。刚开始是精神恍惚，后面就变成痴呆。瞪眼你值得抛弃，可以把这个交给宝宝了。
刘若云：把脑子都烤干了。
师：@刘若云，太对了。
                                                                             
山东   学无止境：老师来了！
众生报数
师：看来都懂行规了，到60讲点干货。
众生报数。
师：咱们先回顾一下上午讲啥了？你们有啥收获？Please say out。
众生回答。
师：好，下午喂一个小甜点。失眠，据调查中国有一半成人存在失眠问题，经常失眠的扣1，不失眠的扣0，做一个调研，是不是扣0的都是咱们得明人？问一个敏感和有意思的问题，为什么人要睡觉？睡觉的实质是什么？请回答。
几乎所有生物都有睡眠习惯，你们没有发现吗？有不需要睡眠的生物吗？鱼也要睡觉，软体动物要睡觉，蚊子更睡觉了，连细菌都需要睡觉，你说说蚂蚁睡不睡？我跟你们说说实质，本质，你们可能闻所未闻，任何生命都是神和肉体的结合，神进入肉体控制肉体，掌握肉体，产生生命，这个神也叫神识，也叫意识，也叫灵，是普遍的自然存在，具体的咱们以后讨论，你们先记住，在物质世界，这个神识必须通过肉体才能影响物质世界，才能在物质世界生存，这个其实是各个民族都知道的，那么什么是睡眠啊？就是神识暂时放弃，对肉体的控制，让肉体休息，不然神识老控制你的肉体，你肉体受不了，神识像钟摆一样，在物质世界和非物质世界来回摆动，摆到物质世界就控制你的肉体，摆离物质界进入非物质界，你就睡觉了，进入非物质界之后就产生了梦，你的神识仍然是活跃的。是不是这大餐有点大呀？当你睡觉的过程当中如果有人强烈碰触肉体，他会惊醒你的神识，马上回到物质界，你就醒了。
淡泊人生：做梦是神识进入另一个世界了吗？
师：@淡泊人生，对。
那么对于普通人来说，怎么进入梦境？就是肉体相对安静，神识不受打扰，慢慢的突破一个临界点，他就一下子由物质界进入非物质界，你们睡觉的时候进入梦乡是不是自己根本不知道？如果知道你就进不去，对不对？那么你睡觉的时候有一个人不停的晃悠你的肉体，你进得去吗？如果脑部供血非常充足，顶着你的所有的脑细胞，让你处在兴奋状态，你进得去吗？只有肉体安稳，气血平定，神无所虑，才能进去，因为他放心了，不需要长时间的控制肉体。古人说的“阳入阴则睡，阳不入阴则失眠”，就是这个道理，说的多么明确，长时间睡不着觉，一定身体出问题了，影响了神识入阴。再说个极端的例子，如果突然消灭了你的肉体，你的神识无所依附，是不是就嗝屁了？古代管这个叫游魂，说白了也就是人死变鬼。是不是怕怕呀？所以说现在我们学的很多知识啊，都是物质界的知识，但是物质界的知识不是知识的全部，你们还要学非物质界的知识，才能真正理解了人的生理现象，就像梦境这些东西，这些都是自然现象，不能回避。
王伟玲：我老是白天很累想睡，晚上睡不着。
师：@王伟玲，阳不入阴呢，阳不入里，里面堵了，不让你回来，就像工作了一天，晚上回家老婆不让进门，家里有个悍妇，你必须征服她。有道理吗？累了一天了还不让回家，悍妇在那里啊。摸摸肚子就知道了，我之前讲过课，肚子里有三怪。
I See：为什么不是家里有个恶男，老婆累了一天了还不让回家？
师：@I  See，你也可以这样理解，但是一般都是老婆主内，难道你家男人主内？阳不入里，是里有问题。哪里是里？摸摸你们的肚子里，肚子里有怪物，不让你回来。对于女性来说，摸摸肚子凉不凉，有没有硬块，有没有条索，使劲按，这些俗称下焦不通，下焦不通，阳不能入于里，阳不潜阴，所以失眠。中焦不通，心肾不交，不能入睡。
@广东组-王伟玲，拍一张手的照片我看，手心手背，你自己摸的不错，必须专业的人摸，咱们看病4诊合参，望而知之谓之神，就是通过望诊，看你的气色、形状、势态，来判断你的气机，能听明白吗？
宝宝：老师，一个肉体上可以共存三个完全不同的神识吗？或者更多？
师：@宝宝，呵呵，你以为你就一个神识吗？这个古人说的非常清楚，众神和合，产生了你，这个在这里不聊了，这是一个很难以理解的话题。
秋水：没有肉体可以依附的神识去哪了？
师：@秋水，飘荡在非物质界，等待获得新的肉体，有没有问题啊？学习中医，不仅是学习中医，是学习一种新的认识方式，一种对自然的重新理解，对生命的更高认识，所以对于人来说，再多说两句，尽量要少睡，当然要保证健康的前提，不要让神识停留过长的时间在非物质界，对你的肉身不好，肉身长期失去神识的控制，你想想能好得了吗？你们看成功人士，睡眠都少，你们看成功人士，睡眠都少，天天没完没了睡觉呢，没几个健康的？
算了，今天就讲到这了。新颖不新颖？还有很多梦到鬼压床的，都是肉体弱，神识弱，说白了阳气弱，肉体强大，精神力量强大，才是真的强大。人作为物质界的主人，尽量少去接触非物质界，井水不犯河水，两者相安无事。完。就像一座大山的阳面和阴面一样，不要老往阴面跑，所以人要积极阳光、乐观开朗，这就在阳面，反之就容易去阴面，被负能量缠住，那你就完了，就像倩女幽魂里的姥姥一样，缠住了小倩。
                                                                          
师：https://hainan.ifeng.com/c/84fOMH12ezm，看看你们能读出什么？
匪进：1。
师：@匪进，条件反射？
上篇文章都读，这是咱们德明理论中心写的，发表在各大网站，都说说读后感。
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