20210320得明中医群师用阴阳五行学问分析国际形势
整理人：淡如水
师：有个题外话跟大家分享。看看古人的智慧，阴阳五行学问的高级，听不听？咱们分析一下国际形势。这次中美峰会，在阿拉斯加召开。火药味十足，有硬钢的态势，对不对啊？好像中美撞车不可避免。对方坚决要掐死我们，我们坚决也不退让了，因为没有地方退了。就像当年美国打击日本一样，老大要收拾老二，没有理由。

宝宝：明天来看记录，先睡了。则中场醒来，真巧。大家玩得开心哈。

师：才几点就睡？给我听。就是你威胁到他了，我出一奇谋，听一乐，老大打老二，老二应该怎么办才能让老大放心？这就是五行相生五行相克呀！咱们现在仍然没有实力硬杠，难道就这样被动的扛着？
不二：和老三打。

师：聪明。现在拜登都联合欧洲了，打咱们。

小科：打印度。

师：1米8大长腿，真聪明。你们怎么知道的？
小科：刚看了老师前几年的文档。

师：其实这时候老二应该主动打老三。那么老大就心安了。能理解吗？这就是阴阳五行，老大巴不得老二和老三打起来，这样无论谁赢老大都坐收渔翁之利。老三当然是印度阿三了。其实这次中印危机就应该打一打，但不要真打，醉翁之意不在酒，不停的小打，实现咱们的战略任务。跟印度不停的打，有几点好处，我说说你们听听，要学会打着玩儿，打着闹，而不要太认真。在克什米尔地区跟印度发生冲突，并且有相当的人员死亡，对于中国从路路打通到中州的石油通道，至关重要，中东的石油通道，中国海上石油运输一直存在风险，无论是印度洋还是马六甲，还有波斯湾。那么中国就应该想尽办法打通，中巴经济走廊，中国到阿富汗，中国到中亚。但是，你必须集中财力，物力和注意力去做呀！你还得有足够的借口，打印度不就是最好的借口吗？顺势就加强了，那边的是经贸往来呀和军事部署，打仗是假，要小的不要大打，要经常打，不要只打一次，要打上几年。你越不停在那打美国越放心，而且还转移了日本和台湾的注意力，让台湾放松警惕，可松口气了。这叫声东击西，围魏救赵。又叫做左右开弓。你们觉得我说的有道理吗？这些年我们太被动了，总是对方出招我们接招，说白了太闷，不灵活。
王伟玲：那也损人员啊，还要有人牺牲。

师：很简单啊，对于整个中国国运来说算啥呀？抗美援朝死了多少人？中国在海上寻求与美国对抗，这是不明智的，我们目前又没有勇气拿下台湾，那么台湾就是对方掐住我们的蛋，既然棘手就暂时不解决。东面解决不了就解决西面。这就是打太极呀。中国是基建狂魔，高铁第一，为啥不往西面发展呢？越往西越有石油，我们这几年还是要拖拖字诀。你看这次拜登摔了三次，说明什么？说明美国内部在分化，瓦解和衰老，我们现在硬扛也不是不可以，如果能去打阿三呢，可能美国对我们的压力还会要小，再等几年看转机，我们有决心，要有勇气去打。打打闹闹，不要怕打输了，要打出格局，打出战略，打出空间，打架是小，改变世界格局是真，改变对方对我们的态度是这样，在克什米尔偏远地区打有什么坏处？什么坏处都没有。离我们核心经济区太远，只要解决交通问题，在那么远的地方打架多好玩。其实洞朗危机的时候，我就建议打。
冒冬：那为什么不打了，中国有什么顾虑？

师：怕。你只要一打，美国绝对松手，他就想看热闹。看你和阿三到底能打成什么程度，互相怎么消耗？这就是机会，美国人怕死，如果能让阿三解决，他绝对不会亲自解决，富贵人都懒。有机会再给你们讲讲普京大帝的失误。这个人啊，脑子简单，不是雄才大略，今天讲完了，那个宝宝睡觉去吧。其实学点阴阳五行太极，格局推演演变你就会了，你也知道怎么走这步棋。我得出去玩玩儿吧，晚上都得遛遛，过过夜生活。再说个有意思的事吧，在吃饭的时候，我打我们家闺女，我们家闺女没敢还手，转脸就打他妈呀，这就是人性。

小科：不是说食不责吗，还打上了？

师：哈哈哈，逗着玩。当老二打不过老大的时候，肯定去揍老三，玩去了。
