20210321中医群师讲五行之土生金
整理：Sandy
师：今天讲土生金，彻底颠覆所有你们对这个概念的认知，闻所未闻，豁然开朗，让你们进去高境界的新认知。喜欢研究五运六气的，研究五行八卦和感觉自己逻辑思维强的，这堂课一定听好了。老规矩，我们回顾一下昨天讲啥的？你们说。
幸运 ：火生土，火代表活力，心脏是火。
sandy ：火生土，有火就有安全感。
龙音璇 ：心门要开。
香椰榴莲 ：心脏一直动。
路卡卡 ：肺癌、肝癌、胃癌，就是没有听说过心癌。
师：火代表文明，带表活力，代表主心骨， 有了它才能有一切，才能有安全稳定有序的环境，这就是我们昨天讲的火生土。内心强大你才会精神安定，身体安静，身体安定。如果有精神类问题的，那么你会安定吗？身体会好吗？
清音 ：不会。
贝琪：君主之官生之本，五脏六腑之大主。
小飞飞 ：惶惶不可终日。
师：所以心是君主之官，是五脏之大主。同时昨晚还讲了一个小甜点，当老大去打老二，老二打不过，那么怎么办？肯定是老二去打老三。
清音 ：打打更健康。
师：这就像你作为公司中层，老板批评你，你一定会批评员工。妈打孩子，孩子打玩具，这叫做迁怒。孔子讲不迁怒，这个违反自然规律。
土蜗牛 ：俺迁怒于沙袋了，打墙，打沙袋。
闲逗 ：不二过。
师：不迁怒，无贰过，这个不可能。大多数人都有认知障碍，会不断地在同一类问题上跌倒，他会不断地犯同一个错误。同样每个人都会迁怒，这是人的本性。你被打了，郁得一逼，本能地要找到释放的口子，如果你不去释放，那么郁在心里，就作病了。所以颜回得恶疾而亡，不到三十就死了，这是反常现象，一定出问题了。他好像是用功过勤，得了病去世，这个咱们以后说。违反大道，不管你是好人坏人，是学习还是玩，都不会有好结果。所以好人不长命，坏人活千年，有一定道理。因为所谓的好人都是遵循一定的规矩，而这个规矩有可能是违反自然规律的。
君君 ：压在心里得发泄出来。
新元 ：那惨了，郁出问题。
王伟玲 ：做人好难。
巡城骑士 ：老师，如果人很郁结，但血压却是正常的，这是不是表示元真衰弱啊？
师：@巡城骑士 这个以后咱们会说。今天给你们讲土生金，你们理解的什么叫土生金？
路卡卡 ：脾土旺，肺气就好，脾是它妈妈。
清音 ：土里有金属，各种矿产。
师：大多数人对金都缺乏理解，都停留在浅层次，比如金属，土里埋金。实际金代表制度、规矩、法则、政令，这一点极为重要。因为我们有了活力之后，又创造了稳定的环境，大家都开始按部就班地工作了，这时候就需要法律规则了。就像一个创业的公司，变成成熟的公司之后，就开始玩体制了。所有的东西都固化下来，体系分明了，模式开启，等级也出来了，职责分明，各司其职，整个环境进入极其有序的状态，这个就是金。所以黄帝内经上说，肺主治节，肺就是金的。什么叫主治节？节就是节度，就是规矩，就是条块分割，就是任务周期。治就是管理，这就是宰相之职。怎么样，明白了吗？
清音 ：宰相。
天涯共此时 ：井井有条，明白。
闲逗 ：有序状态。
师：这时候的金不代表衰败，而代表一种井井有条的治理状态，天下大治，天下太平。一切事物在这种管理制度下井井有条。所有事物都固化下来，都表面具体化，就像金属一样坚硬而固定。所以金又主白，天下大白。在尚书洪范里面，金主从革，什么意思？
清音 ：太平有象。
土蜗牛 ：就一片祥和呗，闪闪发光。
闲逗 ：改革，创新。
师：@闲逗 错了。
革，代表皮革，动物的皮革，包在外边，象征着约束和管理，它可以做成皮革袋。所有事物都在这种约束管理下井井有条地进行，金的气场全开，关注重心都在表面，和具象的东西，这个就像皮一样，所以肺主皮，起到约束所有肉身的作用。这时候比如在公司，你会更加专注于做好PPT，大家都在忙于规章制度和形式的问题，越来越多地忙于表面。体系开始僵硬，越来越忘了初衷是什么，和不再注重内容为王，只注重形式，这时候公司就开始走下坡路了。金代表制度规则有序，但是慢慢地也缺乏了生机活力和变通。所有人都按照前边的人制定的规矩在走，但是为什么这样走，开始不知道了，开始缺乏了原始的创造力。比如说今天的阿里巴巴，体系就开始僵硬了，市场反应不再灵敏。
清音 ：在外。
王伟玲 ：现在的人为了生活更好，身体都没管了，也没注重，最后啥也没了。
巡城骑士 ：哇塞，这样的中医完全把所有的社会现象都解释了呀，真是绝妙。
师：也像我们现在的城市化，都注重干净卫生，全都是高楼大厦，忘了人最开始的需求，反而人类最需要的空气、阳光和水缺乏了。这个在周易里面就是否褂，该上的都在上边，下边的也上不去，阶级固化，天地开始不通，这时候虽然表面天下大治，但是开始出现各种危机，因为没有活力了，大家没有奔头。一个公司也是这样，都流于表面形式。像一个人也一样，创业有成，到了中年，所有事情都安定下来了，也不再向前创业了，开始腐败了。
清音 ：地天否，阴阳不通。
饮水思源 ：那就是带头人出现了问题导致五行不调和？一个家庭的主心骨也要具备五行调和能力才能治理好一个家庭？
清音 ：中年危机，肚子大了。
师：所谓肺主降，是肺主宣降。由上到下公布所有政令，这需要肺的强大功能。你们的肺好吗？ 
路卡卡 ：不好，皮肤差了。
 小橘子 ：不好，感觉嗓子有痰
师：如果肺不能像伞盖一样完全撑开，肺部饱满舒张，那么这些所有政令都做不到，政令不出家门，你连天下大治都做不了。你虽然有活力，有稳定的环境，但是不能开疆破土，开疆破土必须依靠肺，也就是魄力。中国古代认为魄力存在于肺里，对不对？敢做事儿是胆力。真正做成事需要魄力，所以金又主成，这就是古人讲的生成之理。木主生，金主成。
王伟玲 ：对，外在不好，肺也不好。
春春 ：憋在里面。
土蜗牛 ：金不是杀么？
师：  @土蜗牛 不杀一批人怎么成事儿？所以杀就是对别人的克。只有克了别人，你才能成事，就像开疆破土一样，谁平白无故让你开疆破土，一将成名万骨枯。你作为行业老大，肯定把很多其他的企业挤掉了，这都是杀。阿里巴巴挤掉了多少企业，所有线下实体店大超市，就像千军万马过独木桥。高考不就是一个典型的例子吗？这就是竞争。
小橘子 ：没魄力了。
小葵 ：金不是稳定么，怎么又变成开疆拓土了。
师： @小葵 没有稳定的军心，怎么开疆破土。没有稳定的财政支援和人心怎么开疆拓土。用一把伞来比喻，真正把伞盖完全撑开的就是金。一棵树长起来完全打开也是金。
微蓝 ：攘外必先安内。
小葵 ：那，哦，就不是守业的意思
师：开疆破土完了之后才能守。用一个王朝做比喻，比如明朝，那么朱元璋起义就是木；在南方称王就是火；稳定南方局面就是土；把元朝打败后到处开疆破土就是金，建立广大的疆域。感觉今天是不是知识点有点太丰富了。
春春 ：向外，辐射。
闲逗 ：有趣。
师：今天的课虽然枯燥。但这是五行的精华、基础。五行文化是中国文化的重要组成部分，它的所有发言和基础都是我说的这个，你们读古书读多的就知道，如果这个不知道，很难理解古人在这方面说的所有衍生文化。
比如古人说，偏将军居左，上将军居右，到底左边大还是右边大？这跟文武有关系。比如古人为什么秋后问斩？砍头都在秋天。你理解了五行就理解了这些东西。古人上朝，为什么左边是文官，右边是武官？为什么左边是青龙，右边是白虎？为什么风水上讲，左边要通畅，右边要开阔？或者说左边要有路，右边要有墙。这些如果你们不理解五行的知识，根本无法理解。为什么北京崇文门在东南，在东边。宣武门在西，为什么叫宣武门？金主武，主杀，主宽，主大，金主宣，所以叫宣武。
莎莎 ：多举点例子还是能听懂的。
王伟玲 ：嗯嗯，我长这么大第一次听这么生动的理论，多看书。
闲逗 ：古人的智慧了得。
师：古人根据自然规律创立了五行学说，又把这个学说贯彻到生活、工作政令的方方面面，井然有序地按照这个去组织活动生产，和城市的布局，家居的布局，这一切都是大一统的阴阳五行文化催生出来的。如果不能很好地理解阴阳五行的本质，古人的这种文化体系创造下的社会活动生产，你完全不理解。
今天就讲到这儿吧，你们先把这个记住，我慢慢地会加入更多的传统文化，让你们去具体地理解。老大打老二，老二要打老三，这叫做五行相克。我今天给你们讲了，你们讲给你们的孩子，这叫做五行相生。相生相克构成了这个有序的社会。
对了，关于三星堆遗址，推荐大家看几个视频，莱瑟塔档案、道西事件、泽塔行动、罗斯威尔事件，看完再说。
希言若谷 ：曾经对外星人UFO陷入痴迷。
