20210323中医群师讲五行之水生木
整理人：淡如水
师：这就对了，越来越听话。听话是前提，这样老师才能愿意抖宝贝，继续报数，不要停，到150为师出山。放大招，放大炮——讲水生木。
师：来来来，小伙伴们，咱们回顾一下昨天讲啥了？考验你们的记忆力，不要当金鱼啊，只有5秒记忆。
幸运：金生水。
师：说一下什么叫金生水？啪啪打脸那些专家教授。就这个那些老专家老教授都不行，老中医，都没弄明白，糊涂一辈子。
幸运：水代表基础，细节，金分前金后金。
春春：秩序建立起来后，福泽全身。
师：春华秋实，秋天属金，是收获的季节。从春到夏，从木到火，所推动的所有事情，结局在秋，就是在金。开花结果，事业有成，格局已定，谓为壮观。那么这种局面最后又要反哺给他最初的创造者和所有事情的基础。尘归尘土归土，取之于民，用之于民。水就是民就是基础，就是根本，就是生生不觉的源泉。树上的果实最终又要掉落到地上去，滋养大地，企业做大了又要回馈社会。你看很多大佬挣了钱，最后都做公益了，他一个人能花多少钱？最后还要回归于老百姓。我们吃进了食物经过消化吸收之后，经过心脏的泵血肺的宣降，最后还是源源不断的滋润我们身体的每一个细胞，每一个组织，每一个角落，这就是金生水。明白了吗？
众生：明白了。
师：这就是庄子说的腐臭化成神奇，神奇复化成腐臭。一个大的循环的结束，又是另一个循环的开始。那么从水中又源源不断地生出升级和希望，小苗又从大地里长了出来，人民群众中又出现了智者和为民请命的英雄，只要人民群众强大，有广泛的群众基础，那么源源不断的文化知识社会制度及企业家，就会生生不息的长出来。这就是一个国家，一个民族，长久流传不会绝灭的根本。如果我们身体的每个组织，每个细胞都得到了充分的滋养，那么在这个环境下，你的五脏六腑和心灵就会得到滋养，就会健康快乐长寿。所以养生在于细节，在于生活的点点滴滴，只有不断培养，可以生长出生机的环境，我们才能生生不穷。就像大自然一样，孕育生命，绽放生命。所以森林代表希望，森林又产生于大地，大地就是水，就是根基就是基础。这就是水生木，懂？一个循环接着一个，循环往复不已，生生不绝，水对应五脏就是肾，就是下焦，就是我们的小腹，所以它是根基，是命门，是创造生命的所在地。我们能不重视吗？比如足球，我们为什么连亚洲现在都提不出去？变成了三流，其实说白了就没有群众基础。你看看现在咱们的孩子还踢球吗？靠集训几只足球队是解决不了问题的。因为没有水，所以水不能生木。我们现在的城市环境没有良好的空气，没有宽阔的运动场所，没有阳光，没有轻松惬意的环境，让大家开朗的笑，这能健康吗？基础丧失了，带来的就是潮水般的不健康。80年代的时候，人们相对还很健康，就是环境改变了，人们才越来越不健康，池水不行了，池水里面的鱼也不行，这就是水生木。有啥问题吗？可以提问了。
天涯共此时：老师这里水的环境和土所代表的环境的区别有哪些？
师：这个很简单，水代表基础环境，土代表综合环境和整体状态。用国家来比喻，水代表基础设施，建设人民生活水平，群众基础，土代表综合国力，代表国家现状。明白了吗？同样在人的身体里，土代表无处不在的肉，而水只带着骨头，代表你的骨架。
福囍：木呢？
师：木代表一个国家的创造力升级和学生，代表孩子，生机，代表教育。
钟丹瑛：火是权利。
师：火代表权利，代表执政党，代表权威。
天涯共此时：我觉得水应该是更深层次的，比如文化的基因，传承。
师：也可以这样理解。所有事物，古人分成五大类，全都归在这个五行里，你们可以不断的引申发挥。古人把所有事物看成一个整体，然后按照性质分成五类，然后确定他们之间的关系，这就是整体观。不会割裂的，局部的看待一个问题，这样分析问题好处太多。因为所有事物都是互相联系的，全都是牵一发动全身，当你改变一点的时候，它会直接影响至少个五点，所以你要全部去考虑，而不能只是单纯的考虑一点的问题。要不说古人怎么聪明？是不是一下子讲的有点多呀？
蓝天麦子：不多，还想听。
师：就像一个家庭一样，一个人的改变。比如你变得强势，那么就会接下来带来连锁反应，就会把你对象的压抑住，你对象压抑住就会影响孩子，孩子受影响了，又会反应到老人身上，老人就会作用到你，这就是连锁反应。古人建立完整的五行观，目的就是解决这个综合思考的问题，永远不是孤立的看待一个问题。
水木：一个家庭中的五行一般是怎么分的呢？
师：这个得给你讲一讲六亲了，在八字算命里面，引入了六亲的概念，把跟你关系最密切的六类人，引入五行的概念。比如克你的是官鬼，生你的是父母，你生的是子孙，你克的是妻才，有点意思吗？古人把自己的妻子和财产的划为一类，更有点意思了吧！所以五行生相生相克，构成了完美的对立统一。这就是超级矛盾论和和谐统一论。事物之间并不是只是相克的，也不是对立的，对立中有和谐，对立中有统一。所以看在任何事物都不能一面去看，这个对于你们的思维方式非常重要，至少两面去看或者多面去看，你的前面后面左面右面和中间，都得考虑。不然你就变成金鱼的脑子，做低等人，行低等事，说低等话，过低等人生，一辈子受苦受穷让人看不起。考虑事情过于简单，好事儿也办砸了，孩子都瞧不起你，老公都不要你，我说的对不对？人之所以能取胜，关键胜在心智。聪明不聪明，不是掌握了多少知识点而是知道了事物的规律，按照规律办事，你就是最牛逼。比如两个人合伙办一件事，这事儿还八字没一撇呢，两个人开始争论起来如何分利，你说傻不傻？这种事情太多了，不知道发展的变动的看待问题，这事做起来再说啊，搁置利益行不行，做成了双方都受益，即便没有利益，也涨了经验，为什么这事还没做呢？两个人就为了分利打起来了。比如我爱人，她经常规划一件事，然后问我具体怎么办？我跟他说到时候再说，这句话非常好使。如果我说的办法跟他不同意，慢慢两个人就得拌嘴，我又不能按照他想法说，我就不舒服，所以说事儿还没来呢，着啥急，结果很多时候这事就没了。你说这是不是大智慧？一定要学会发展的，变化的，五行的看待问题，不要把事情现于局部和静止的，任何事情都是充满变化的，咱们今天就讲到这了，明天到时候再说。
小科：那怎么决策呢，既然一直在变化
师：当这个事物发展对你有利的时候，那就马上说，当这个事物发展对你不利的时候，就是到时候再说。这脑子怎么是方的呢？又学一招吧，到时候再说，并不是你不过脑子，稀里糊涂，只是自己心里有自己的盘算，在不利的情况下不要说出来。比如对方三个人问你怎么办？你说明天再说。明天你叫我三个人来，他就一个人，你就问他这事现在能解决，时刻审时度势，不要急于下结论，不要急于出招，要看整体的事态发展是否对你有利。
娜娜：我老公就是这样的，只要不是眼下的事儿，他就是到时候再说。
米多：我老公也经常这样糊弄我。
师：高手老公。你们想想你们平时办事儿是不是过于简单？要不怎么一辈子受人欺负受穷呢？古人那些王公大臣都会，要不尿遁，要不病遁，一看局势不利，马上请病假，古人经常会用这一招。你们说学点五行不香吗？怎么五行就成了封建迷信糟粕？咱们首先给你们讲大哲学，然后进行实操，告诉你们各种小技巧，各种小手段，彻底摆脱金鱼思维。让你们学了五行大法之后行走江湖，彻底改变人生。一个个案例分析，当今企业家的得失存亡都跟你讲的。咱们慢慢聊，时间有的是，完。我们接下来会讲五行相克，更刺激。这些日子不要走开，中国巅峰的对抗论，就在五行相克。
