20210428得明中医群 师讲外卖网购弊端 鼓励快乐劳动
整理：Sandy
师 ：不会吧，这种东西都出来了？
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山东-司辰 ：太懒了。
师 ：既然有智能取餐柜，下楼取餐，为啥就不能下楼在旁边饭店吃顿饭？让美团里外赚钱，美团抽成20%多，这都是用户的钱。下楼吃顿饭咋的了？凭什么让美团趴在身上吸血？下楼吃个饭还能散散步，还能有一定的社会交往。躲在楼上干啥呢？天天真把自己当猪了？
两件事我特别讨厌，第一过分的网购，第二外卖。这两种社会现象的出现直接导致人的活动量大幅度减少，社会活动能力大幅度降低，对社会的不稳定构成严重的影响。人都宅在家里不出来了，这个社会将失去活力。为了那一点便宜，你又错失了一次出去散步，寻找健康的机会。这就是拿健康换便宜，就为了省那个几块钱，你觉得划算吗？出去遛遛大街，逛逛店，看看人，说说话 ，吃顿饭，不香吗？
花盼 ：网购选择多呀，相对来说比实体店便宜。
心芷汀兰 ：我这两年都比较少网购了，难道受了老师的气场影响。
Maggie ：赞同，人越来越懒。
广陵散 ：塑料饭盒其实很不卫生啊，热乎乎的菜装进去，饭盒多少会熔化析出一点。
会飞的鱼 ：我们家楼下新开的华润万家大型超市人少的很。
猴子 ：没时间出去散步，工作大累累，在家休息，点个外卖，次个零食，看看电视。
师 ：现在这种外卖店为了节约成本，都是美团的，几乎所有饭都是进着半成熟工业制品，这个太可怕了，你们吃的其实都是饲料。
我说的有毛病吗？千万不要再送送送了，这就像给一个巨婴插上各种管子，他没有必要再从床上起来，一个营养输送管，一个尿管，告诉他全天候护理，高档服务，不需要你张嘴，不需要你脱裤子，上上下下的感觉都满足。啥都送到家可不是什么好事儿啊，这都不理解？出门小车送你，上楼电梯送，叫餐外卖送你，购物手机送你，这还是人的生活吗？孟子说了，生于忧患，死于安乐。这话说的太对了，这东西都不是白送的，都是跟你的健康做利益交换。
花盼 ：网上那些大学生宿舍不就这样么，躺床上一天不带动的。
君君 ：好在我生活在村里没有这种高档服务。
养心养生 ：从小徒步，自己做饭，不做饭饿死。
会飞的鱼 ：我们孩子每天走路上学。
水木 ：所有的享受都是有代价的。
师 ：我都奇怪了，怎么这么多人喜欢点外卖？又不好吃还贵。送餐费都好几块，餐盒不要钱？体验了几回外卖，我再也不点外卖了。小区附近就有很多饭店，为啥就不能走路过去吃一顿饭？
坐看云起 ：外卖太脏了，为了卫生我都不点。
猴子 ：我一次都没点过，不放心。
水木：外卖，可以坐在家中吃到全城美食。
 师 ： @水木 同样啊，你坐在电视机前可以环游世界。
希言若谷 ：啥美食，不都是提前生产好的料理包吗。
养心养生 ：外卖吃的不是食物，吃的都是各种调料香料而已。
坐看云起 ：那些饭店很多也是半工业品加工的，不过偶尔吃一次还凑合。
蝶舞 ：送到门口的菜不新鲜，没法挑选。
师 ：最后的下场就是给你放到培养皿里，给你的大脑接通信号，想要啥给你放啥影像，妥妥的。还有那个体感游戏，拿个体感棒晃来晃去，能打球，能打架，能探险。我就不明白了，为啥不能在真实的世界打打球，探探险，这样下去人的肉体不都废了，四肢不都废了。你倒是想动都动不了了。
希言若谷 ：没钱没闲没体力才玩虚幻。
水木 ：戴个眼镜可以体验到各种惊险刺激，还没肉体危险。
师 ： @水木 体验一次，别上瘾就行。现在点外卖上瘾，这就是问题了。还有这个抖音快手短视频，人家一个主播在那吃，挣得盆满钵满，你还给人刷，人家吃你给人家刷，这叫啥事儿？我从来不给主播刷，刷的都是傻子。这个可能对于他个人有益，但是对于整个社会有害，搞得大家都好逸恶劳。看看，乐呵乐呵得了，别当真。他们确实给紧张的社会有调节放松作用，也让主播能够放飞自己，但是这东西不能多，不能过于放肆。年轻人都干主播了，那这个社会怎么办？毕竟他不直接产生价值。
心芷汀兰 ：工厂没人上班，招不到人。
师 ：看看咱们的春令营，直接安排亲子劳动，马上五一了，我们要直播。让大家汗水挥洒在土地中，这样不香吗？看看什么叫做真正的健康，什么叫做劳动，什么叫积极的生活，到时候我带头刷。直接运土搬砖，铺路垒墙，大人小孩齐上阵，让孩子欢快地在田野奔跑，这不比啥都香？
猴子 ：一股清流。应该全国复制啊！让大家都有体验劳动的地方，引领社会新风气！
山高人为峰 ：明天就要出发了，要不我到基地，直播先馋馋你们？
师 ：看看咱们黑哥的精神面貌，她已经在临沭基地提前做准备工作了。这才是应该表扬和提倡的。黑哥就是带大家劳动，又把钱赚了，这样不香吗？站着就把钱赚了。
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君君 ：黑哥这个感染力超强。
微笑 ：好羡慕，工作生活都是健身。
甜甜 ：亲手劳作才是中华美德。
君君 ：关键还是得挣钱，大部分都是上班族，工作重，时间紧凑。
师 ： @君君 逃离鸡笼，加入我们，你健身，你劳动，并且带动大家，就有份好的收入。
君君 ：我家的地都包出去了，突然想给收回来，不上班在家种地。
微笑 ：有山有水，老师，南方也搞一个基地。
师 ：看看咱们美丽的依依，也向大家走来。
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嘻嘻 ：依依越来越美了。
朗舒山 ：我劳动，我快乐，体会到了劳动给人快乐。
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议乐 ：这神态看着就开心。
师 ：那些吃播都应该休矣，什么波士顿大龙虾、帝王蟹、烤全羊、烤全骆驼。难道人只会吃吗？最后吃成了貔貅，光吃不吐。这种风气把社会都带坏了。坚决同意上面把这些都取缔了，国家不是下通知了嘛，这些吃播都停。
山岭儿 ：老师，希望下次五一、节日啥的夏令营多收点人，等反应过来都报满了。
师 ：这次夏令营多招。
嘻嘻 ： @山岭儿 夏令营一定会多，这次放假时间太短。
山岭儿 ：要不现在这个五一我都愁死了，哪里人都多，又想带孩子出去多转转。
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