20210515得明中医群 师无余技法班开课预告
整理：Sandy
心新相惜：后脑勺老是出汗是咋回事能给解答一下吗？
师：@心新相惜 后脑堵了，以后有可能得大病。
灿月：我也是。怎么办？头发和脸容易出汗。我报名无余班了。
师：摸摸后脑的肉，是不是感觉都是死肉，硬邦邦的捏都捏不起来。看看后脖子的肉能不能拽起来，如果不是，恭喜你，你完了。入头入脑的督脉，太阳脉堵了。后脖子硬，转头咔咔的，转头困难，这都是要完的节奏。
灿月：那能捏起来，还有的救，是不老师？
若水：揪不起来。
师：妥妥的。 @ 灿月 @若水 必须紧跟为师。上了无余班就有救了，你就相当于获得了一台免费的经络体检仪，身体经络状态一览无余，教你如何徒手查气，徒手查经络，对自己的身体状态和毛病了如指掌，飞扬的感觉。明天前半场讲理论课，后半场直接告诉你如何徒手查气。
 灿月：好期待明天的课程。
温暖的阳光：我浑身都淤堵，都是大硬块。
顾莹：老师，我转头脖子咔咔的，耳后出汗多。
师：后脖子一堵，这人基本就废了，你们想想是不是，都是行走的僵尸。为啥你们生活这么艰难？生命质量这么差，摸摸后脖子啥都明白了，后脖子一堵，阳气不振。精力体力啥都不行，脑子还不灵光，想想我说的对不对？
匪进：后脖捏了有疼的地方，吓得我赶紧多捏捏。
顾莹 ：我老毛病，偏头疼@师 不过最近锻炼加上真真，猛猛好多了。
大树：对，捏了眼睛发亮了。
师 ：想解决这个问题，必须报无余班，没有第二条路。督脉通三关，尾闾关，夹脊关，和玉枕关。必须打通脑后玉枕关，难上加难。为师创立了一套系统打法，最终让你们强通玉枕关，达到人生巅峰。
稻子 ：我健身一年了，觉得自己正能量满满，还自信很多，阳光又回来了。
若水 ：前几年睡觉醒了后脑勺都发麻。
稻子：@若水 我健身前偶尔也有。
若水：@稻子 是呀，以为快挂了。
稻子：@若水 今年得明健身收获多多，不怕冷了，小肚子不凉了，体力也好多了。 我以前跑步，爬山，瑜伽，跳绳，都没有改变。
若水 ： @稻子 是的，健身后改善好多了。
小科：师糊出品，必是精品。
师：想要人生遂顺，必须打开后脑。不过这一期不讲，这是高级功法，无余高级技法班讲。这一期报班大火，说明时代的需要，我会好好讲好我该讲的课，告诉你们不为人知的真相，让你们每一节课都是精神的盛宴，文化的大餐。我要引入高维思维，让你们改变思维方式。开玉枕关没有基础是开不了，所以并不是我不想讲，讲了你没有基础，做不到，好像我骗人似的，对不对呀。我既然给你们讲，一定让你们能做到，并且受益。没有什么初级高级之分，只要对你现在有帮助就好。你想想，是不是这个理？
楚蓮：对，健身也是这样。五年了，感触很多。
水木：我们努力打好基础。
稻子：我打坐时后面又痒又麻，从脖子开始。
师：脖子你整不动，一旦脖子整开了，气血灌注到你的大脑里，你就开花了。智慧爆棚，精力大增。你觉得现阶段可能吗？ 
嘻嘻：我现在感觉脖子活了很多，但用了五年。
匪进：什么阶段喂什么，老师喂得真好。
师：人体就是个容器，灌注多少真气，这个人就强大多少，每一个人无差别。再聪明强壮的人，把真气给他抽走，他也啥都不是。咱们研究的学问就是如何灌注真气；如何让真气在身体运行得更加通畅；各种经脉如何打开。爱好中医的小伙伴们，一定要报我的无余班，让你睁开眼睛看经络。让你徒手查气机，真实不虚，不打诳语。第一天就捞干的，让你大开眼界，我现在看人都是透明的。你有什么毛病？什么性格？ 五脏六腑什么结构？经络如何走向，一眼便是，无需二眼。
Gloria：天道无亲，常与善人。
王伟玲：头脚晕沉，期待无余班。
会飞的鱼：感觉老师就像掌握了人体密码一样。
顾莹：老师我要见您。
师：你可别见我，为啥这样说呢？并不是我狂妄，而是运用高维思维，这些都是顺手拈来。人类被锁在低维思维方式中，所以觉得神奇，实际都是很平常的事情。这个功夫就是由形透气，查气入微，知道了气就知道了一切。这是中国老祖宗文化的精髓；所有传统文化的掌上明珠；是古圣先贤孜孜以求的，是高危思维的遗存，就这么简单。就是现代科学根本不知道事物的本质是什么，他们无法解释清楚，他们也不知道宇宙的边界在哪里，被死死地锁在三维世界。
水木：我以前就是脑子晕乎乎浑浑噩噩的感觉，锻炼后确实觉得脑子特别清醒，思路很清晰。以前鸡兔同笼就一直没想通是咋回事，今天辅导孩子作业好像突然就懂了，而且特别明白那种。
顾莹：我们跟随老师进入高维。
师：你们要想摆脱三维世界思维的局限，就一定过来报班。其实我就是想这次教点真东西，三维世界的人太可怜了，从高维来看很简单的事情，他们无法理解。我没有半点忽悠你们的意思，我这人很低调，但是有些事情实在看不下去，所以出来讲点东西。
可心：我感觉我零基础也挺好的，不受其他影响。
雅雅：小白最好，不受其它干扰。
丫丫：我报班也是为了调理家人健康。
 小可：老师讲课能不能有资料和图让我们看到，很多穴位都需要看到呢。
雅雅：老师讲穴位不用记。老师讲穴位让你自己去摸，有方法，不用特别去记忆。之前教练培训讲过经典穴位。
师：穴位都不需要记名字，让你徒手摸穴，当下感知，当下让你通开，以气催穴，鼓舞穴气，穴气连经，节节贯通。明天主要讲手法基础和对世界的高维理解。直接讲让你如何带气触摸和推拿。外面我看的所有手法，只要不从气上立论，都非常一般，抓住了本源就抓住了核心。
王伟玲：@师 我需要买一个什么样的经络图，是挂图还是人体型。
楚蓮：老师有小黑板画图，自己身体可以直接上手学习得明无余技法找穴位。
师：@王伟玲 这个到时候都会说。
Gloria：很少听师老师介绍中医界其他名家呢，想开阔开阔视野。
师：听了气学中医，别的我估计你都看不上了。刘渡舟、郝万山他们这些讲伤寒论的国内大家，根本就不知道什么叫气，更别谈真正理解伤寒论了。
Gloria：李辛呢？
师：你觉得呢。
希言若谷：老师您还没讲徐灵胎呢。
师：@希言若谷 都不行，明清的我一个都看不上，不是一个层次。
丫丫 ：现在我用老师讲的方法带娃，比别家孩子好带很多，我们楼上老阿姨对我很佩服，要是学了无余去调理孩子，那老阿姨是不是要崇拜我了。
师：@丫丫 必须崇拜。
淡泊明志 ：倪海厦怎么样？
师：@淡泊明志 你说呢。
广陵散：明清最强就是徐大椿了。
师：@广陵散 你说呢。我给你们讲点气学的理论，你们就有辨识能力了，还有那个张锡纯，那啥玩意儿，喜欢用石膏，喜欢用山茱萸。还有朱丹溪，那都啥玩意儿？还一水不胜二火，这些人都不入流。还有那柯琴搞出个了地面理论，完全是侮辱张仲景。这些人就云里雾里瞎绕，最后反正你们也不明白。他们的祖师爷刘完素也不行，写的一本书，保命集，都没看过吧？并不是我有多狂，而是这个道理很简单，这些人就是不知道。
坐看云起：反正把你们说的云里雾里的那些，你们就不用听了，大道至简。说的很复杂的人，他自己就什么也不懂，所以更讲不明白，他们自己也不明白。
水若：听听师老师讲的就什么都明白啦！通俗易懂。
希言若谷：实践是检验真理的唯一标准。
守一 ：叶天士也不行？
师：@守一 还是大师，也不行。是骡子是马拉出来遛遛，明天讲课你们就知道了，我有没有货。啥问题都跟你讲得明明白白，让你心服口服，讲人能听懂的话，道理如此简单。没有什么这名词那名词，就是直接告诉你道理，只此便是，无有遗漏。就像吃馒头能保人一样，简简单单，朴实如华，讲那么多理论有啥用？引经据典有啥用？云里雾里有啥用？对于高维思维的人来说，那都是看猴耍戏。高维思维层次不一样。看我越来越年轻就看出来了，明天就能看到老师，兴奋不兴奋？咋以身作则呀，越来越年轻，气人不气人？君子豹变，大人虎变，女大十八变，为师现在也是变变变。
其实三维之外，我想再加一个境，或者说叫层，这是高维生物吊打我们，掌握的一个真实认识，明天讲世界的构成就会给你们说到，并且说一下它的原理。我们现在所认识的这个宇宙只是所有宇宙中的一个小宇宙，它只是被限制在一个境里，而很多高维生物，是可以穿透很多境的，境与境之间什么关系？它们如何相互作用？并且建立往来，明天我也会说到，想听的报班。我会从世界的本源和结构讲起，然后去讲中华文化的精髓中的精髓，气文化，慢慢展开我们无余技法的理论基础。提米之于大仓，毫末之于马体，好的技法必须根植于好的理论。
阳光满屋：老师技法的开山之作，不报名，后悔不好办！
淡泊明志：三千大千世界。
师：@淡泊明志 对。每一个世界都像一个气泡，也可以说是一个结界，彼此有明显的边界，就像细胞与细胞之间一样，同时就靠宇宙经络联系，这就是天路，能听明白吗？必须找到天路，你才能沟通宇宙与宇宙之间的联系，这才是捷径。
忘了：好深奥哦。
师：非常深奥，但是我一讲你就明白，可以解释世间的很多很多你不理解的事情。人类如果获得足够的能量，他就可以跃迁到更高级的境的宇宙，如果他失去能力，失去能量，就会在我们这个宇宙呆不住，他就会往下掉，掉到弱能量的宇宙。所有粒子都是获得能量，表现在我们这个宇宙，你能看到的他就像气泡一样冒出来。他瞬间失掉能量，就从我们这个宇宙消失掉，这就是量子的不确定性。
钟丹瑛：我们说的神仙？我们大概是把比咱厉害的都叫神仙。
师：@钟丹瑛 叫智慧生物好不好。
钟丹瑛：对，智慧生物。
花样心情：@师 请问您今后是否有向诊病治病贴近临床这方面的教学计划？您现在带不带徒弟？如果带的话需要什么条件？谢谢！
师：@花样心情 临床不带徒弟了。我脱离临床了，主要搞理论建设。临床太easy，没有什么可搞的了。我专注理论的建树，打算把理论传下去，有理走遍天下，无理寸步难行。
花样心情：有出书计划吗？一定会轰动中医界，超级期待。
师：有，到了著书立说的年龄了。不想轰动中医界，不是一个层次。我想给人类留下点东西，指导人类文明的进步，如何进入高维思维，我现在跳出人类这个种族看待人类。
水木：理念一定要传承下去，老师格局超大。
