20210509抖音直播 师揭秘“无余技法”的那些秘密
整理：源寶

大蓝：老师晚上好。各位小伙伴们晚上好，欢迎大家来到得明有话说抖音直播间，我是今晚的主持大蓝，今天揭秘无余技法的秘密。大家有没有很好奇啊？我就在想怎么就叫无余，怎么就无余了呢？这个词儿是不是老师自己造出来的？那么今天晚上相信很多伙伴们也想想像我一样抱着一种非常好奇的想法，无余技法究竟是怎么样的一种技法？它会带给我们什么？会给我们的生活带来什么样的改变？因为今天除了我们的伙伴之外，还有的我看邀请其他的伙伴，有一些对家庭老师可能不是很了解，那么首先我要介绍一下我们的大千老师，也就是无余技法的创始人大千老师。

大千老师，河北人氏，自幼喜爱传统文化，年轻时深研易学，遍及诸子百家，谙熟古中医典籍，得明健身创始人，无余技法创始人，汇集学员众多，广受好评，真正帮助很多人走出了亚健康及疾病状态，开启高品质的全新生活。

除了老师，还有一位我们的中医师，也就是我们得明健康顾问团里面的一位中医师，梅痕中医师。执业中医师、康复师。现在医院从事颈肩腰腿疼痛的诊疗及康复工作。多年来跟随大千老师学习中医及健身，在临床上取得了一定的疗效，并广受患者好评。
那么我们想请大千老师和梅痕跟我们一起来聊一聊无余技法，怎么叫做无有余漏，只此便是。有请老师。
师：关于无余技法，最早出现应该是10年前了，那个时候还不叫无余技法。梅痕你还记得叫什么吗？
梅痕：叫无余针法。
师：对，无余针法。它是一套气学中医的，从气的层面角度考虑问题的一套针法，后来推而广之，就是学而上的，咱们有了气学的一切操作和理论基础。在这个基础之上我们去搞无余相法，无余脉法，无余引导，还有无余推拿，都是顺理成章和高屋建瓴的。所以这次咱们无于技法，主要教授什么？第一，教授咱们的整个理论，这是无余的理论。第二要教授大家实操，哪部分实操啊？咱们先说清楚。就是无余推拿当中的头面篇。那么今天咱们先见面会，见面会说什么呢？咱们聊一聊首先无余技法它的理论依据是什么？它为什么这么有效？然后再聊一下，我们培训班三个月怎么办？讲什么？最终大家能有哪些收获。
咱们这次培训班无语推拿，要跟大家说它的理论基础，要跟大家详细说一说。在这个基础上衍生出来的这无余技法我们这次三个月只教授大家头面篇，就是头部的推拿按摩手法，那么有些人说为什么不教更多的？首先是无于技法，它的形式是多种多样的，纷繁复杂的，不可能短短的三个月把所有的计划都教给大家。这是第一，第二，我们前半部分会详细告诉大家理论基础。那么如果这头面篇学好了，以至于很多小伙伴他资质很好的完全可以举一反三，去摸索其他的技法。

那么我觉得大家这次你看咱们这个内容，我不知道你们看没看咱们这个课程的内容安排，我会给大家讲13堂课，这13堂课就包括理论和实操，就会帮助大家不仅知其然，还要知其所以然，让大家从根本上了解。这无余技法它的理论基础是什么？那么理论基础是什么呢？很简单，基于气学中医的理论基础，那么气学中医的理论基础的基础是什么吧？是基于气。什么是气呢？会带大家去认识什么叫气。梅痕呀，什么叫气呀？
梅痕：气看不见摸不着，然后我们气主要建立在形气神嘛，气比形的层次要高一层次。三方面又是相互影响的，但它具体的也有具体的一个分类，但是咱们气学中医的话，还是着眼点是在气上，通过气让我们认识我们的身体。包括我们的相法，还有针灸，还有我们的推拿，都是以此为基础的。
大蓝：我们的课程安排。第一个月理论教学，大千老师领衔主讲。第二个月理论与实操，大千老师带领健康顾问团队授课，第三个月网上直播技法，实习教学，由春春主讲。
师：我大致跟大家说一下，首先我这次讲课的宗旨是什么？就是从最根本的方面，提纲挈领的一步步带大家从理论到实操给大家引到无余技法为什么最后这么有效？刚才跟大家已经说了，无余技法，基于气学中医，气学中医基于气，那么气是什么？气是构成万有的基础。

什么叫万有？万事万物的基础，也就是我们所有可见的物质界，原子分子，量子，所有的东西都是基于气而构成的，我们把这个气给大家讲清楚。那么在这个之上累积的所有的理论和实操你们就明白了。梅痕，你对气有啥概念？
梅痕：我对气体会有一些，我记得最开始老师讲课的时候就讲过，两只手反复的来回拉扯，当时就能感觉到一种对于气的初步的认识。
师：我不知道其他的小伙伴有没有看过我之前的著作或者聊天记录。咱们讲课的时候要重视感觉，什么是感觉？就是我通过我的感官对外界或者对我们的内在有一个感觉。

咱们老祖宗周易里面说过感而遂通天下，就是中国的哲学，都是通过感知而获得的，而不是通过线性的逻辑获得的，什么是线性的逻辑？以西方为主导的思潮，或者学术体系，是逻辑的而非感性的，也不是感知的。什么意思啊？

两条永远不相交的线叫平行线。两个点，距离最短叫线段，这些东西它是基于逻辑而产生的，欧几里得几何学，包括经典牛顿的经典物理学，还有数学1+1=2，这些东西都是线性的逻辑的思维方式。那么实际我们的生命体和我们的大脑，他并不是这种思维方式，你想想是不是？为什么是的？很简单，你说你老婆吵架，你觉得是逻辑思维的方式还是跳跃式思维方式。你说讲理，咱们男性是吧？一般把这事道理说，来，老婆，从a是不是可以推出b ？b是不是可以推出c？但是老婆说我不听我不听，我就要d,是不是？就是这样，那小孩你跟他讲道理也讲不通。其实我们大人,尤其男性，他是受过线性思维训练后，把这个线性思维固化，逻辑思维固化，实际我们每个人的大脑它都不是线性思维，都不是链式思维，什么叫链式思维？就从a传到b从b传到c从c传到d就推导式的，都不是。
大蓝：介绍一下我们的春春总教练。春春是硕士，曾就职于某军工企业，很厉害。后加入得明健身学习经脉健身及中医养生方面的知识，身心获得巨大提升。现任得明健身教练部总教练，中医理论扎实，尤其擅长无余技法的实践应用，获得广泛好评。

师：春春是无余技法的勇于实践者和线下店的负责人。那么她最有发言权，无余技法到底好在哪里？我再讲两句，让你春春给咱说说，然后我再说咱们的理论基础，就是说这个人，你们一定要记住，我们都是被很多这个外在的一些学术，一些理论知识，不断的灌输到我们大脑里让我们产生A就是a，b就是b，狗就是狗，猫就是猫，让我们固化在我们的知识世界里，其实这是非常危险的。就像什么一样？就像我们过马路有红灯停。绿灯行。这是规矩对不对？一下就固化在我们脑子里。但是如果这个灯坏了，怎么办啊？你们想过没有？如果说持续的出现红灯怎么办？其实规矩是为了我们交通方便，但是规矩如果是错了，我们就会固守在规矩里面。

我们认识世界的局限性来源于我们整个科学体系对我们的固化，什么意思呢？就是说我们无余技法也好，气学中医缺中也好，都是让大家跳出这种固有的思维方式，从全新的角度，重新用一种新的理解问题的方式去看待我们的世界和我们所从事的医疗也好，养生也好，保健也好，那么你就高屋建瓴的从一个全新的视角，也可以说从一个上帝视角来看待所有的事情。

那么这一次我这么多年来讲课，这么多年来给大家讲无余技法，本身并非只是无余技法，而是希望给大家重新打开一扇知识的窗口，让大家重新审视自己20年30年一生所掌握的知识是否有局限性，是否用另一种思维方式，判断事物的标准，重新审视你周围的一切及你的身体。

所以这次我犹豫再三，思考再三，还是给大家开了很多理论课，比如说我们第一节课就要重新，让大家认识我们之前固化的世界观，那么咱们做一个探讨，不一定是彻底改变你世界观。

那么咱们第一堂课讲简介无余技法及世界是怎么构成的？就从气学中医的角度，就是咱们老祖宗，中华文化的精髓，它是认为这个世界是由神气形三者共同构成的，这是一个哲学范畴。我不一定能讲好，但是我尽量用一节课的时间给大家讲清楚。梅痕呀，你上学的时候，老师给你们讲过这些东西吗？这些哲学体系。
梅痕：没有没有，当时老师在学校里面学的时候很机械的学学阴阳，讲讲五行，然后藏相，像老师之前在针灸课的时候讲的那些对于世界观的过程之类的都没有涉及的。但是我非常有幸当时一直跟着老师在学。
师：这些东西才是根本当中的根本。不然的话你学的中医理论就是无本之木，无水之鱼。

那么第二堂课我会给大家讲一下中国文化的精髓在哪里。现在东方文化、西方文化、现代文化、古代文化、中国文化和对应的是欧美文化，那么中国文化真正的精髓在哪？绵延5000年，它是京剧吗？是中国文化的代表吗？还是唐装是中国文化代表？还是中国建筑是中国代表？它都是一个形式。中国文化的精髓也就是内核是什么？其实就是气的文化，气运。神运，气场。你们会发现诸子百家，孟子孔子周易道德经管子孙子，诸子百家都在谈气，包括黄帝内经，伤寒论，全在谈气，气文化构成了中国文化的精髓，是中国文化的核心。

所有的外在的最后出来的所有的流派和最后固化的所有的技法，它的发源地都是气，这个我会拿出一节课的时间给大家讲，气的文化和气的一元论，完全跳出了形肉的层面，这形体和肉体层面，高屋建瓴地指出了万有的基础。

中国经典的传统文化的精髓都在这，那么第三堂课，我们会着重讲一下，因为我们是讲无余技法，无余技法就涉及到健康的问题。那么健康中国，中医鼻祖是哪本书呀？理论著作的鼻祖，成体系的，就是黄帝内经，临床的鼻祖是哪本书？伤寒论。

一部伤寒论一部黄帝内经，如果没有这两本书，我跟你说，后边就不可能有现在这波澜壮阔的整个的中医实践和中医流派，所有的中医理论和中医的临床，都是源于这两本书，而这两本书完全是基于气的层面去阐述问题。黄帝内经里面涉及到气这个字是5000多个字，那本书才多少个字，它里面的气这个字就5000多个。
但是后来的人学东西啊，完全把这气虚化了，甚至等同于气血的气，只是在气血上，补气的时候，补血补气用到气，之后再也没有。这就是中国中医文化的凋敝之所在。他已经不是站在气的层面考虑问题了。

而是站在卫气营血站在藏相，分型类似的，肾阴虚肾阳虚这个呆板的层次考虑问题，他不是站在伤寒论当中的，大气一转其气乃散。包括后来讲的一气周流，左升右降，实际气机它是不断的从内向外翻滚的，咱们有个理论叫喷泉理论，它并不是左升右降，它是一个立体的全息的去滚动翻滚的一个气机。所以说我也会给大家到时候好好讲一讲这个问题。然后第四，咱们会讲一下五脏这一块，五脏生成，它这个都是一气，你可以说一气周流，但是是怎么建立的？从婴儿的时候，或者从胚胎的时候，五行是怎么相生成五脏的？它是不是一个模型，还是一个实际的过程。五脏生成，因为有五脏生成才会出现后来的经络循行。

那么第5堂课，我会给大家介绍一下真正的经络循行是怎么回事，什么是经络，为什么外国人研究那么多年，他研究不清楚经络，包括我们学中医的，只知道有效，扎上确实好使，马上不疼了。但是什么是经络？为什么扎脚肚子会不疼了？为什么牙疼扎那会不疼？这里面其中的气机道理何在？
你看有的说什么电解质，有的说密度差，而且有的说就是神经血管，古人不了解，描述不对，类似七七八八的，包括现在健身界，筋膜理论，类似的，这都没有从根本上解决什么是经络。咱们无余技法就是基于经络来做的，基于气机，基于经络，就是明确的沿着经络走向给你治病，给你调理。所以这一块必须说，如果这块不说，只是教你一些简单的技法，好使吗？好使。为什么？不知道。那肯定不行。你就会发现大量的后来的什么秘方大全，大量的方子里面良莠不齐，可以说绝大多数都是错的，包括有的中间讨论吃屎这个问题。真的，它叫人中黄，人中白，喝尿吃屎，啊呀，论坛里吵得热火朝天的，你知道吗？但是你看很有意思，西方人也开始搞这个了，种粪……这个东西都是越走越远，就是肚子肠子里没菌群了，怎么办呀？借别人点粪，给你培养点菌群吧，就好了。实际他对人身体的奥秘，越走越远。

其出弥远其知弥少，这是老子的话，你走得越远，你知道的越少。也就是说，人类文明尤其对生命的认识，有可能是要走向歧路。中医叫还元汤，叫喝尿还元汤，不停的喝尿。这个解决问题吗？能解决一点问题，解决什么问题？很简单，这个跌打损伤内有淤血，赶紧喝尿，
配合咱们的比如说像这种桂枝汤配尿，去淤血效果如神，但它是有局限性的，你不能说要想让你身体强壮，天天喝尿，日本还有一个喝尿委员会还是什么，大家天天都喝尿那种。就走的太偏了。

就说这个人呐，他对世界万物的认识，必须在正确的基础上他才能对身体有益啊，指导他的人生呀，如果一旦错了，错上加错，越来越错。

咱们看过很多很简单的问题，用中医思维解释都会很简单。但是如果你不知道这个气机的根本，就无法解释。比如上火，为什么你一生气牙就疼了，那腮帮就肿了？气顶了。非常简单。我跟跟那个人一说，你是不是这两天有着急上火的事？啊呀太对了，昨天跟我老公吵过架，今天牙就肿了。他中间有什么必然的关系？现在医学解释，解释不了吧？很简单的一个道理解释不了，但是咱们现在很简单的解释，这一股火拱着沿经络堵上来了，沿什么经络？足少人胆经呀。一般上火他不会前牙疼，他一般都是大牙疼，是不是？或者是他牙旁边牙疼，绝对不是前牙疼，有时候我这大门牙疼，少，极少极少。上火拱的，都是捂着腮帮子。我大牙拔了去，一拔牙你就坏了。

这些如果我们能懂得一些气机的规律，人体上走来走去窜来窜去的全都是气，五脏生成全都是气，经络推动全都是气，你只要知道气的规律，就像你知道电子的规律，你就会玩电了，你会玩水了，你懂得水了，你就能造潜艇了，你懂空气的动力学了，能造大飞机了。同样你知道气了，你就能通过经络去解决健康问题，难学吗？不难学，但是为什么现在人不会甚至不知道？断代了。
像老虎一样，野生老虎他不教动物园老虎捕食，这老虎它就不会捕食。这两天哪个动物园跑了好几只小豹子，这三只金钱豹就是笼养的，他出去他不会捕食，原先会现在不会了，我们也是，原先对于这个题我们会，现在都不会了，没老师教了。

断代了，教育问题，所以我要在这干点什么事儿？就是把传承教给你们。

野化训练，把你们作为野化训练对象，让你们重新认识什么叫气。这个气并不难学，而在于没人教，教了就会了。商人家的孩子就会做买卖，为啥？爸妈教呀，工人家的孩子他不会啊，为啥？没人教啊。所以说我肩负着一个任务，就是我们这些东西教给你们，虽然叫无余技法，无余技法并不是只教技法，而是要把道理告诉你，道理告诉你就得告诉你根本的问题，就是从气一点点捋，从气到经络，从经络到你们怎么驯服经络，经络它就像孩子一样，它不是个机器，你怎么让经络从不调到调。这个就是咱们下边要讲的。

然后就讲到口脸经络的重要性，总摄诸经调其脏腑，咱们要讲一下经络的本质，然后接下来就讲头面经络，就是咱们这次培训，主要是让你们上手头面经络，梅痕呀，有哪些经脉上头啊？来。
梅痕：六条阳经都上头，手三阳足三阳，还有肝经心经。任督二脉，阳跷阴跷阳维阴维。
师：总摄诸经，大多数经脉都上头啊，这个经络就像触角一样，把你的头整个盘住，你们有没有这个感觉？有时候感觉我头被箍死了，脑子转不动了有没有？
梅痕：有很多病号都有这反应，头感觉非常紧。
师：头怎么这么紧吗？真是转不动了，在脑子里边它真是他转不动了，什么叫转？你的思维活动，你的任何思维活动，脑部都会产生运动，这个知道不？
春春：反正咱们在做的过程中就会发现脸部做头部去做，耳部做了人都起来以后就感觉一下子能脑子非常清明的那种感觉。
师：你看这些人都有对不对？为什么很多人到老了思维就迟钝了，他就转不动了，有的病了他也转不动，有的干脆你们年轻的时候就是转，这脑子就是转不动了。所有的思维活动情感波动，脑子都是活动的，你们一定要做脑子要活，什么叫活？它在里边动。
为啥小孩灵活呀？打游戏你打不过小孩？你跳舞更跳不过小孩，很多事情你都干不过小孩。就是你比他老谋深算一些。原始本能你都不如小孩。手脚反应手速呀真是没法比。为什么脑子，你上岁数了或者身体不好，他盘住了，封住了，紧住了，这个都是由于上头这些经脉共同约束到压迫到你的脑子，如果压迫得很死，把供血都压住了，你脑子就供血严重不足，导致头昏昏噩噩，困倦，爱睡觉。睡不醒，迷迷糊糊，脑子永远处在不清明的状态，当你状态好的时候，一定要头脑清明，头脑一清明之后头脑灵活。
春春：老师掉线了。我说一些实操情况，之前有一个人是店旁边的，牙疼，其实我们之前用脚上的解溪穴，效果都非常好，有一回解一个特别快，当下就解了，因为当时老师教的手法。他是整个牙疼得特别厉害，手捂着脸，一般疼都是这种状态，然后给他按，按了大概有5分钟左右，他也没跟我说有脓包，当时脓包直接就破溃了。但是当时按的时候确实疼，整个人都一身腾出来一身汗，但是5分钟左右就最多10分钟，按了一会。他后来见周围的邻居都跟人说，就觉得特别神奇。前两天一个姑娘也是牙疼，就做了一个耳疗，我在做他耳朵的位置的时候，他当时直接就感觉一根线切到了他疼的牙部，按完以后拉扯感消失，牙痛直接就消了，再没疼，过这么几天了，再没有疼。这个刚才老师不是说了，用他们的一般的说法，你如果说不懂得气机，不懂脏腑经络的话，你可能无法想象为什么一个牙疼的问题能够在脚上解决，同时还能在耳朵上得到解决。
所以说我感觉学很多的东西以后，在日常的生活中就是随时家里人有任何问题，你可能就是非常的得心应手的能够给他得到一个非常及时的调整。尤其这类的老师的手法他见效特别快，就能够直接到最关键的点上去。牙疼的问题，反正我解决了好多个了，这个因为老师教过手法之后，效果最快的，特别快。之前可能稍微会慢一点，这两个就属于特别快。

梅痕：我这边接的牙疼的不是很多。主要偏头痛，手脚麻木之类的比较多，因为我那边都是很多都是颈肩腰腿痛患者。

我最近做了一个就是前两天刚，他是一个脑中风后遗症的患者，去年脑出血，后来我们医院做，现在恢复功能，当时恢复的差不多了，他就出院了。但是今年2月份的时候又出来手麻的症状，还有流口水，半边脸是麻木，发干。

患者他是4月26号来的，然后我给他做了三次手，一直到现在没再给他做。因为他反应就是脸发干还一直有持续的发干的情况，我一直给他整脸。

到今天是5月8号了，应该十几天了，手一直恢复都很好，流口水也非常好了，一点都没有了，但是就脸干。前天我问了他一下，说口角这个位置有点干的感觉，其他都已经恢复得差不多了。所以确实挺神奇。
春春：梅痕还跟老师学过中医，我其实没有系统的跟老师学过。咱们这么多年搞健身，因为是从教练口走的，然后学理论需要学一些教学方面的理论，这么的有一搭没搭的学，我感觉现在就是店里来的顾客，你对它的诊断以及对它的一个定性，然后对它的问题的一个定位，然后从哪些点上去重点调，其实基本上都是非常有效知道吧？

只要定位准然后手法再带上的话，都非常有效，所以我就在想，如果这一次能够系统的，从老师整体的，再跟着走一遍，我觉得基本上可能市面上遇到的大多数的问题，基本上都不存在问题了。
春春：马上要学起来，这个真的成了一门能够可能随时去帮助周围人，零基础我觉得没有任何问题。

来跟老师学之前，我自己学中医，学了也有几年，学的云里雾里，如果你是零基础，我觉得可能上手会更快，因为你是一张白纸，老师的所有的理论他参的特别透，所以说他讲出来的东西会特别利于大家去理解消化，并且很快的能够去应用，这是我跟老师几年最大的一个感受。

我之前学的真的一头雾水，真正来问题的时候我根本不知道从哪着手，完全是一头雾，然后来到得明以后为什么一下子心就定了，因为老师特别善于去打比方，举例子，你们在公开课上过课的可能基本上都知道，他把一个事物他就是参的特别透的情况下，他给你拿一个比方打出来，你就明白了。手法更是了，你看咱们的技师几个技师跟老师学了几次，现在基本上练了可能有一不到一个月时间，手法都非常的显著。
我举两个例子，有一个60岁左右的阿姨来试试，就是做脸。

做脸的过程中，她肚子就开始响，过了一会他说实在憋不住了，有点不好意思，我想放屁。我说赶紧的，一说这话，然后他就放开了，不断的在放大屁。他当时就觉得太神奇了，特别神奇，调脸的时候，腹部能有这么大的一个反应，能够通气。

师：梅痕呀，我问你，为什么做脸，他会肚子咕咕和想放屁。放屁，这种肚子咕咕放屁是什么机理？对他们有什么好处？你说两句。
梅痕：应该是在做的时候把头面部的阳明经，还有三阳经之类都给打开了。阳明经起于我们的鼻子，一直串到我们的中焦腹部，刺激到这个穴位之后，把整个这条经脉都给盘活了，下面的胃会产生一定反应，排气肯定是好事。然后就把我们整个三焦都给通透了吧？
师：一个健康的人必须保证上下通气，很多人不健康，都是来源于上下不通气了，尤其是大病，长期慢性病，你看不通气就便秘了，肚子空了从来也不放屁了，撒撒尿也细了，甚至尿无力了，就是下边不通气了，上面不通气了，也一样，说话说不出来了，憋住了不爱吃东西，没胃口，胸闷气短和胀气，都是上面不通。

所以说要想身体好，必须上下通气，做脸肚子咕咕掉，这绝对是大好事。通下边气。

春春：我继续说，再分享咱们店里的一个铁杆顾客，效果也是很神奇，特别管用。当时给他做个脸，他腿重，之前没在咱们店里调理之前他走路40来岁走路跟七八十岁的人一样，就是腿迈不动。

在咱们这调了以后，他本来面色比较暗，嘴唇整个发黑，现在他的唇色就在变亮，脸色也变亮，整个法令纹淡了非常多。

他现在脸部调了有三四次了，法令纹几乎看不见了，他说本来是要花5万去做斑块的，现在一边有些看不见，另外一边也淡了很多。

他是卖服装的，去深圳进货，以前他要只要进完货回来，坐飞机回来的时候，他的腿整个都是肿的，脚整个都是肿的。

这次去他专门下飞机第一件事看脚有没有肿，一看脚没肿，回来的虽然晚但还是跑我们店一通说，自己高兴的都不像啥了，现在就属于完全被俘虏了。
师：我一会跟你们说说唇周发黑发暗还有牙龈萎缩怎么治？牙龈萎缩牙软牙酸不能吃这不能吃那，咱们通过手法都能大幅度改善，我告诉你们道理在哪？你们一听就明白，为啥咱们要花大力气大力推广，大力培训这个事？

你们一旦知道道理，并且懂得手法，可以迅速的解决很多问题。春春牙疼，当时一推就好了，那牙就不疼了。

这有人觉得很神奇太神奇了，包括三个月不来月经的，打激素都不来，到那一推马上当场来月经，一会让春春给你们说说。

为啥？这并不是说虚假宣传。最后我再压轴说一下缓解牙齿的问题。我简单给大家说一下道理。
春春：再分享一个我也没想到效果那么快，这个案例也是旁边咱们店里头的一个技师，她月经不来有四五个月了，很着急，天天为这个月经不来着急，现在很多女的会在乎这个，不来就害怕，完事了以后去医院打吊瓶也没下来，打了三四天，每天好像要打4瓶，也没下来，然后抱着试一试的态度来说调一下，来调一下。

当时看了以后就小腹的问题比较严重，我就给大家说，我说重点一个脸部是推下颌，重点搞下面，然后手部，还没做完，就来月经了。来完以后就跑来店里说啊，没想到这个效果这么好，觉得怎么会这么神奇。其实咱们懂了气机的原理了以后，也因为她年龄不大，30岁左右。
我分析，一个是他年龄小一点，主要可能下面的路不通了，它的能量还有，不来主要原因在于路不通，路堵了以后导致的。那么我们对它的道路进行疏通以后，她因为有能量就直接来了。

那么对一些虚的问题，又有虚又如堵的，这种可能就会稍微慢一点。因为你随着通一点，你的能量要先随着通的过程能量要不断的去积攒，积攒够了以后可能它就来了。她调了一次后，隔了一天又来调，为什么呢？还是下得不利，会有一点胀，所以还继续再调调，做的时候肚子里头小腹就有反应，然后有效果，就会去缓解他的一些不适的一些症状。
春春：要不然让玉兰上来也说一下，她主要是在美容上效果非常好。
玉兰：好，我来了。我本身我皮肤比较干，脸色是黑黄的，比较瘦，脾胃这一块特别不好。

做了一次，第一次做完之后感觉毛孔变细了，反正毛孔变细一点，比较光滑。

我一共做了三次，第三次做的效果最明显的，因为可能下手比较重，我当时特别疼，前两次下手的话就比较轻，我感觉都是能承受的。

第三次做的特别疼，好像刚好是老师把做脸的手法刚好巩固了一下，做细了一次那一次，刚好给大家视频指导完，我就开始上了。就好几个人拿我练手，我当时感觉真的特别疼，真是特别疼，我都忍着。

然后按完之后我就感觉一照镜子发现我脸真是变白了，变白了好多，上了精油以后脸就是特别光滑，最开始刚开始做完就是真的感觉就是脸变白了，真的是变白了。

因为我平时皮肤比较黄比较黑，我平时会稍微擦一点粉底或者是隔离稍微遮一下。以前皮肤比较干，用的化妆品也是相对来说保湿比较强的，平时用完之后老浮粉老卡粉，没有办法，平时偶尔做一下面膜。
春春：以前我见玉兰的时候，我总觉得玉兰化妆技术有点弱，这怎么画的妆老妆就这一块抹着了，那一块有着那一块没有，然后老心想化妆好像手法不太娴熟。
玉兰：因为它老掉你知道吗？但是我那天化完之后就感觉整个跟平时一样，就是什么精华乳液一样涂的，然后涂完之后粉底液涂完，粉底液涂完，我就感觉特别润，不像平常一样特别干，而且慢慢感觉就渗到里面去了。而且第二天感觉画完之后还是很白，我平时还是白，虽然我平时涂了什么隔离什么分离，但是没有没有那种按摩之后的那种感。
好像我后面又按了一次，我发现我们精油效果也特别好，真的，我就说以后如果按摩完，然后再弄精油，我觉得化妆品啥的也都不用用了。因为我觉得上次有一次按完，精油我直接下午出去，我就直接在精油外面擦了隔离和房产，也特别特别保湿特别润，直接就渗到里面去的那种，我觉得直接就可以当别的什么精华什么的用挺好的。省了好多买化妆品的钱。
还有一次肚子疼。因为我头一天好像吃多了，吃杂了，肚子疼。其实因为我们是搞健身的，第一反应可能去锻炼，锻炼的话可能就会缓解，所以我早上一起来还是整个就是肚子下面就整个都是感觉疼的，然后就出去锻炼，踢球，走路，因为疼得厉害，所以大部分动作不敢做，还是一阵阵疼，后来我在外面玩了半天，然后我去店里面跟春春说，我说肚子还是有点疼，他说我来给你按按他就给我做的手，他俩两人同时给我做的，做两个手，当时也是疼，坐了一会感觉灼热感，不知道大家有没有这种感受，可能胃不好的可能有那种胃疼的人，有灼烧感，刚开始就是灼烧感，然后慢慢的感觉开始肚子胀气的那种感觉。

从肚子胃到小腹开始胀气，他又问我，他说你肚子还感觉我说好像没有那么疼了，但是小腹有点胀。后来做完了，我感觉我就想我说我想上厕所，然后上完厕所，就感觉肚子完全没有感觉了，就可轻松的感觉。也不疼了，感觉好饿，就做完之后，我说我赶紧弄完我要回去吃饭了，感觉太饿了。

春春：玉兰她这个效果好，我觉得基于一个就是她练的本身每天咱们健身她基本上每天比较好，然后这两种相加起来的效果，所以就出奇制胜这种感觉。
玉兰：刚刚也有人来讲，刚才我看有人在问，如果做这个就是按摩的手法，是不是就不用健身了？我觉得健身还是要做健身，它是相当于日常的一个根本，如果再配合我们的按摩的话，可能效果肯定会更好。

我刚开会还在给自己按手，我觉得手按完之后是因为我比较干，然后按完手明显的感觉就是变润，变白。
美容和调理身体的作用都非常的明显。
师：我觉得咱们再开一堂课，我是讲的一个问题，大家讲讲啥，咱有一个大的环节没讲，就是说为什么你这个店叫得明美容？

就怎么让大家变得漂亮，这怎么让五官端正立体。鼻挺口阔，眉飞色舞，眼角开。神采奕奕。如何让大家由扭曲、丑陋、猥琐的状态变得开阔、明亮，端庄大方，怎么通过改变经络的走向，让大家五官发生改变。鼻子怎么一下子让你挺起来，你隆鼻得花多少钱，是不是？还是假的。怎么让你通过手法隆鼻，类似的咱是不是得讲堂课？我觉得今天咱讲的只是解决一些问题，但是尤其女性同志，包括男性，猥琐男，他怎么变得不猥琐，油腻男变得不油腻。脸上的，油油腻腻，他怎么去？要么脸上没光彩，要么都是油，这东西你在脸部怎么整能给他整的舒展大方。

让人看得过瘾。
我就给大家说说牙龈萎缩这事儿。还有嘴唇。唇周发黑这咋回事儿？其实咱的经络理论特别好理解，人有条经脉就是足阳明胃经，足阳明胃经它的根本在胃，从胃里面伸出来的经脉叫足阳明胃经，向上一直通到你的嘴和面，颧，那么随着你的胃越来越不好，整个的腹部越来越堵，他就会连累到足阳明胃经，导致足阳明胃经整体不调和，缩，那绳子缩了，皮筋缩了。

失去弹性了，一条绳子一条链子，那么他在嘴上、下巴、嘴周围。他箍住了你的唇周的神经和血管，导致血液不能很好的输送到你的嘴部，你说你嘴部暗不暗，紧不紧？他箍住你，你说你嘴巴紧不紧？他卡住了你的神经血管，你嘴巴还有血色吗？那道理极其简单的，嘴唇红润，那都是血液供应充足啊，血液供应不充足，那嘴唇不是发紫就是发白，没血色甚至起皮。

皱皱巴巴的，你看胃好的饮食家的嘴唇都是红润啊，都是饱满，都是舒展的，反之嘴唇缩在一块的紧紧巴巴的不停的起皮，只有涂口红才显得有点血色，发紫发青。发白。这都是内部的不调，最终导致经脉把嘴周全盘住了，血过不来。如果它深层次的经脉它深层往里走，它还箍住你的牙床，牙床没有血液的滋养了，牙床是不是就萎缩了？你说这时候你用啥牙膏有用？100%没用，里边深层的血管，它供应不上来血了，血管都卡住堵住了，没血来了，牙龈是不是就慢慢就萎缩了？你不给他供营养，他不越长越抽抽？然后牙一萎缩，牙就冒出来了，就像牙长出来一样，变长了，牙龈不去滋养牙床，这牙是不是越长越不好？冷酸凉什么啥都牙齿过敏，然后慢慢就开始掉牙。你想是不是这道理？

心心相印他的牙齿就萎缩了，这俩字用的不对啊，
这道理非常明白，怎么办啊？把箍住你的经络给打开，打开之后，血管神经得到释放，是不是就滋养牙床了？然后我跟你说有什么神奇的体现，

当打开之后，你血管血液突然来了之后顶住血管，你就感觉是一股劲儿，一直顶着你毛细血管，去往上顶，你会产生特别的痒的感觉和小疼的感觉，你毛细血管一条条的就通开了，通开之后很快你牙床就开始生长，你别认为35岁之后，你牙床萎缩之后不能重新饱满起来，完全可以做到。一旦牙床受到血液的滋养，他是不是就固住牙齿了？这牙齿是不是就越来越好了？原先吃个豆都不行，现在你嚼啥都没事了。道理就这么简单。你说你刷牙什么，这是牙齿过敏，要是刷什么牙膏，要怎么处理，你说能有用吗？
玄同：我差不多七点二十几分开始按脸的，我今天做了小龙虾吃了很久，喝了一点点酒，肚子就一直热哄哄的，因为这边开上课了，我就也没喝水，就上来了，赶紧到这边来听你们聊天了，按着按着我刚刚才发现我肚子不烧了，像原来吃了这么大的东西，肚子肯定会烧一晚上，然后会喝很多水，可能第二天早上大便也反正会火辣辣的那种感觉。但今晚我肚子不烧，中间也没喝水，我想应该是按脸的效果，因为我一直都在这个地方按脸。

看了这么几十分钟了之后，我这个脸都还没按完，
师：你知道为什么你知道你为啥不烧了吗？
玄同：你看我按这个区域全部是，我从眉毛山根，然后眼下整个前脸这个地方全部都是按胃区，而且现在感觉嘴里的津液还挺足的，根本就没喝水，以前吃了这么大味的，要不停的喝水，或者是要吃冰的，可能才会舒服一点，但吃完了其实肚子还是烧，嘴巴也只会舒服一会儿。但实际上你看我到现在我突然反应过来我的嘴巴里头津液也很足，然后肚子一点烧的感觉都没有了。
师：梅痕你说说啥原因。
梅痕：我感觉他应该是把阳明经充分的刺激到了之后，阳明经的气血充分活跃起来，都给消化完了。应该是这种感觉，因为之前我自己也经常按这个手还有脸，按完之后说话也是感觉就是嘴里津液特别足。
师：她肚子不通，下去之后辣劲盘结在肚子散不开，所以他肚子热，那么你阳明经通了之后他一下就走了，就像喝酒一样，很多人一喝就醉，有的人咋喝不醉，为啥？

他都散开了，你为什么喝慢酒他容易醉，你喝开心酒就不容易醉。这一开心经脉一开，酒精马上就代谢走了，他这个道理一样，他辣劲马上就代谢走了。稀释掉。所以他胃那就不热了。
牙龈爱出血，一刷牙或者一碰，牙龈出血，知道为什么吗？
就是你的牙龈里的毛细血管始终处在憋胀的状态，它要胀破了的感觉，他为什么会胀破？他回不去。血液循环回不去。为什么回不去？他回去路堵住了，在唇周那个地方。就动脉血来了之后，静脉要走，要回去，他回不去，他憋在那个地方，他血管毛细血管都一个它都非常胀，你稍微一碰它就破了，很多人牙龈经常出血的都是憋的，像很多紫癜一样，身上的起紫癜啊都是憋的，还有风包，有的憋出来的包。
紫癜就是毛细血管，皮肤下的毛细血管破裂之后，血溢出来，所以说牙齿也是这样，一旦你一刷牙一碰牙齿就出血，牙齿过敏，牙龈过敏，这个也不能碰。那个也不能碰，不是这回事。啥过敏？啥东西过敏，可能吗？你觉得可能吗？见人一个过敏，一见人就哆嗦，有吗？不敢见人？见人过敏。现在很多人见人过敏，对不对？大家一定要注意了，早高峰晚高峰，所有见人过敏症的千万注意别出门，是不是？能行吗？什么花粉过敏，好多东西到时候给你们讲讲，这个都是身体不调导致的。这牙龈过敏就是这回事。
大蓝：谢谢老师。也谢谢我们的梅痕师兄和春总，还有分享的玉兰和玄同师兄。

下次再见。
