20210527得明中医群 师答疑并讲高维思维
整理：Sandy
师：一会儿让你们见识见识什么叫做高维思维。中医是高维思维文化的产物，对于低位思维的人类来说不配拥有。首先在回答一下经脉的问题，大者为经，小者为络，再小者为孙，所以叫经脉、络脉、孙脉。这就像我们血管一样，大血管、小血管和毛细血管。这有什么疑问的呀？这没有啥问题吧。
心月：老师一解释就明白了。
师：还有上面那个人说，经脉入腹不表，这个说的不准确。黄帝内经经文说得特别清楚，怎么没有提？这都是看得不透，没有好好看古书。
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第3个问题，关于祝华英道长看到的，左右顺逆，双向调节。这个只是他在某种境界看到的一种现象，并不代表看到了全部，经脉的循行远远没有他看到的那么简单，他只是看到了一个横截面的气态表现。这个问题说起来比较复杂，因为人类主要是站在三维角度考虑问题，没有多维思维概念。我也是人类，但是我能跳出人类看待这个问题，因为为师掌握了高维思维方式，懂？其实用一句俗话说更清楚，眼瞎的根本看不到颜色，这样是不是就听懂了？我感觉中医这一块，近几百年甚至1000年，都是丧失了高维思维方式去理解中医，所以水平都半斤八两，谁都说不清楚，就像盲人摸象一样。
就是引入气的概念和场的概念，它这个是跨时空的，跨境界的，全境界，全时空看待气和场。想要摆脱低维思维，必须摆脱对空间、时间的限制性理解。这样说能听懂吗？比如你触碰一个气机点，就像一个章鱼的触角一样，当你触碰它的一刹那，它会发生改变吧，那么这个改变是不会触及他整个章鱼的全体，他几乎所有的触角都被发生了或多或少微小的改变，甚至整个身体。这就是一点领万的道理，西方所说的蝴蝶效应。但是蝴蝶煽动翅膀，大西洋对岸就会出现飓风，到底出现什么样的飓风？再超级的计算机也算不出来。但是如果你上升到高维思维，你就能看出来。所有的偶然又是必然，它都受到整体的气场的控制和制约。因为你们过度关注细节，关注有形，关注具象，无法把握事物与事物之间的联系，不能把他们建立成统一场，所以你们看不到这个统一场的大势，找不到事物发展的总体规律。这才是根本问题。
举一个最简单的道理，把一碗米抛出去，你们只会关心某一粒米的运动规律，和与其它米粒碰撞的结果。但是你们无法构建整碗米泼出去的这个大势，所以无法预测结果。但是如果你看到这个大势，你就可以预言，这些米会泼到地上并且撒开。能听懂吗？
刀特： “算命”也是这个道理吗？
师：@刀特 对。
其实在高维思维来看，你们每一个人跟其他的人都是联系的，大家都同时处在这碗米中，也就是所有人都是一个整体。也可以这样理解，大家都与某个母体相连，都是这个母体的触角，每个人的气场彼此相连，通过人与人之间经络感传，这就是全息论的一部分。现代人理解的全息远远不是高维思维所说的那种。这就像一碗水一样，你们都是这碗水里面的一部分，但是水密度不一样，浓淡不一样，导致每个人有微小的差别。同样我们的身体里也是这样，所有器官、脏器、经络都是彼此联系的，都是通过气场形成统一场，统一场的不调会直接影响所有的部分，所以要调这个统一场，而不是只是调某条经脉或者某个部分。这个场笼罩着你的全部，就像一间屋子一样，有一个灯泡，这个灯泡亮，全屋都亮，灯泡灭全屋都黑，你是不是要调这个灯泡？所以说中医的整体观是建立在这个统一场的基础上，找到了统一场，你就找到了入手的方式，不然你说再多都没用。
龙禹彤：不对呀，老师，换灯泡比喻到身体，身体的东西不能随便换吧。
师： @龙禹彤 我只是通过灯泡举例，一亮全亮，一灭全灭。并不是说身体里有个灯泡。
整体是由无数个个体组成的，个体被融合在整体中，你说哪个重要？其实人的思维意识也是被这个统一场笼罩，无论精神和肉体其实是统一的，它都具有某种场的性质。古代叫气，叫象，这是中国传统文化最高的学问，但是现在失传了，现在人说的都在那瞎逼逼。你们有什么问题可以问我，我作为一个具备高维思维的人可以告诉你，古代经典的书籍运用高维思维都很好理解。
高维思维也是需要传授的，它也是一种学问，需要代代传承，如果中间断了就很难接上，这种思维要从小培养，慢慢渗透。人在几千年的演化过程当，无论是精神世界还是肉体都发生了很大的变化，导致越来越闭塞，从而无法正确理解高维思维，气脉的堵塞直接导致思维的堵塞。比如现在教育孩子不要接触泥土，这就是一个重大的谬误，那么孩子就会本能地抗拒跟自然的接触，他慢慢地就认为自己不是自然的一部分，对不对呀。自然想跟他建立感传，也建立不了，或者被他忽略，这不就是问题了吗？
高真：动物都能感知自然灾害，而人一点感觉都没有了。
师：比如有些女同志，进入某些房间感觉不舒服，带着老公想离开。但是老公说你看这房子又便宜又好，地段很好，为啥要离开？这里面就有说头了，任何环境它都有气场，它都会对你施加影响，女的很多很敏感，如果这个气场不好，她会能感觉到，她本能觉得不舒服。但是由于后天的认知和利益的关系，他就忽略这种或者排斥这种感受，你说说还怎么建立高维思维？我说的对不对。
老里：我在我们公司办公室就无缘无故地头疼。
小橘子：比如我方向感很好，可是去那个地方就迷路，分不清东南西北，那这个地方就跟我排斥，我不适合呆在那里。
师：比如你见到某人，天然地感觉不好，不喜欢他，讨厌他，但是你为了做生意又不得不接触他，最后发生了不可测的事。所以说后天的教育啊，其实都是在蒙蔽，控制，压抑你们本来具有的高维思维和高维感受。再比如你们本能地想吼两嗓子，感觉憋得慌，但是办公室有老板坐镇，你敢吗？还比如坐电梯，你本能地不爱坐电梯，抬腿出门就是天空。但是大家都教育你，有电梯的楼房是高档小区，这你就得坐了，坐上之后就是高档人了，对不对？
高真：老师，我们这有几个小女孩，特别喜欢听恐怖歌曲，（听了浑身发毛的那种），还整天讲恐怖故事，她们有问题么？
师：@高真 有问题呗。这个小女孩的气场不正，被邪气压住了。
花样心情 ：是不是千年不传之密，药物剂量也与高维有关？
师：@花样心情 这个我可以简单跟你说两句。汤药是怎么治病的，药物的剂量说明了什么。其实开方配药，最后调出来的是一种气场，就是这个汤药它本身所具备的气场，这个才是关键。这个气场作用在你身体的统一场里，可以把不调的统一场调过来。什么某药入某经，某药治某病，千万别信。
小橘子 ：哦，我以前还真信了。
师 ：作为低维思维，调起来太难，因为里面充满了化学变化太多。但是具备了高维思维就非常容易了，不过也需要不断地学习。怎么了解方药的气场呢？又是怎么知道这种气场如何改变我们的统一场呢。神农氏尝百草，这个尝很关键。你本身就是这个统一场的一部分，人本能地具备感受所有场的能力，同样也具备感受这个汤药气场的能力，而不要通过任何机器去分析，有毛用。
花样心情：但大都不能尝出个所以然。
师：尝不出所以然，那是没教你方法，这也是学问，都不是天生来的。一个文明都是需要不断地积累，所以说现在你们学中医根本就学不出来，学来学去都在坑里，因为你们根本无法理解中医是怎么学出来的，也无法理解生命的奥秘在哪里，这就是目前地球人的局限。
养心养生：@师 需要练开身体，恢复自然感知力，感受气的运行，才好学中医（或者感受到气的运行，自然就懂中医）。
师：@养心养生 对。自己把精神肉体调顺了，调正了，自然能接触到正的气场，甚至高维的气场。还有看一个城市的好坏也一样，看看它的布局就知道整个的气场了，所以你们要定居一个城市，要看它的布局。中国几千年来所形成的城市布局，也就是那些历史老城、历史名城都相当于穴位，是长期自然形成的，一般气场都不错。如果你在某个城市呆着特别不顺，那么就说明这个气场跟你不合，想办法要挪一挪。这就是空间和时间要调对，调不对，你一生不顺。
所以说感觉特别重要，人活着不就是一个感觉嘛。你嫁了一个有钱人，但是怎么看怎么他都是王八精，你觉得跟他过一辈子能好吗？你有幸福吗？人这一生啊，要多走走路。走到一个好点的地方停下来，不要在一个地方，呆着还别扭。还有哪个地方好，哪个地方不好，要找人，找气场强气场正的人，这个太关键了。鱼找鱼，虾找虾，你找一个正能量场的人，他周围都是正能量场的人，抓住就别松手，就是混圈子呗。对不对？
高真：跟着老师，让老师的能量场罩着我们。
香椰榴莲：老师，廊坊咋说？
师：廊坊这个地方不咋地，没山没水。
人活着就是一种状态，一种信念，一定要把这种状态调好，信念建立起来，具备大无畏的精神和坚持奋斗精神，让自己由内向外发光，你还怕啥，这才是真正的强大的气场，这个一旦建立，你身体里的五脏六腑、四肢百骸都被这种强大的能量场吸引感召，它们就越来越焕发生机，慢慢就都不调皮捣蛋了。顶天立地的大无畏精神和不断求索，奋斗终生的实际行动才是建立无坚不摧强大气场的保证。是不是听到这话都非常振奋？
香椰榴莲：和老师学习追求真理的精神。
image1.jpeg
W, BRZD, WIMEHIE,

RERANE] i, R, REE,
REF, AW, #3, nm-u)

ROWESZ, ET&E. BARD, MA

FRAOAE, BFNG, EFAAN
@, MNPl TEEHRK,

FOM=ME, ETEEE, EFWM
&, EEEN

ROBEE, EFAW, TN, BN,
AMERSE, RARHIS,

BB\, R, @R, AR, E

Eu{wg. EFAM, EHANSD, %
8, WE, HH LE )

@ o}




