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整理：开心（东北组）
甜：请问下我胳膊上有很多小红点，胸部附近有好多大的红点，是不是肝经得问题？胳膊上的小得初中毕业时都有，大的是这几年多的。
师：血管堵了。
甜：那要咋办呀老师？我以为是肝的问题呢。
师：能咋办啊，练呗。红痣越来越多，越来越大的，小心了，心血管病的几率加50%，早晚从这上出事，刺激不刺激，你报无余班了吗？
甜：报了。
师：报了还有救，有血痣不除，终身大患。
花样心情：请问老师：痣、斑与经脉所行是否具有必然的对应关系？
师：@花样心情，什么意思？
花样心情：比如在某条经络上的斑点，就是这条经络问题吗？
师：对，完全对应，要是中轴线上出现，前胸后背，那就是凶不可言，一辈子别想好。
雅雅：后心正中。
师：@雅雅，必须拥有。
雅雅：哪天你们突然见不到我，不要想我。
师：得明你是离不开了。多管齐下，逆天改命。说一下，如果是褐痣，是肉分出了问题；红痣，脉分出了问题；青痣，筋分；黑痣，深层骨分；出在何部，巡经取之。
雅雅：黑，半个豆粒大，正后心。
师：@雅雅，恭喜你再次拥有。
看看你们的后心，如果有黑痣，这必定心脏有问题。这就像一个黑钉子一样，钉在你后心，能好？所以大道至简是运用起来非常简单，比如你吃饭最后拉成屎，非常很自然，对不对？这是其中蕴含的道理，就是无穷无尽，不可穷尽，所以我们只要遵循着道的规律去运用道就可以了，这样就非常简单。比如你想获得健康，很简单，多运动，无复烦恼，这就叫做大道至简。但是它怎么导致你获得健康？这就是一个非常精深的话题，对不对？再比如我们睡觉是很自然的事情，只要遵循道的规律，你很快就可以睡着，但是违反了道德规律，你就容易失眠，吃多少药物可能都不解决问题。道并不是无为，有为无为都是相对的，哪有绝对的？比如冲浪，你说是有为无为，只要顺着浪的规律去冲浪了，就能运用自如。道是无穷无尽的，我们只能无限接近，所谓“合于道”都是相对的，明白了吧。人不能大于天地，天地又不能大于道，你怎么能完全合道呢，天地尚不能久，何况人乎？，道都是相对的，天地有天地的道，宇宙有宇宙的。很多学佛学到的大言不惭，说自己究竟了，其实都扯王八犊子。如果你与天地合道了，那么你马上就能改变天地，一挥手地球可能都没了，你觉得可能吗？其实你掌握的规律越多，你控制的范围就越大，他连地球都控制不了，更控制不了太阳系，甚至银河系，所以说怎么有绝对的得道呢？
花样心情：那么高维空间到底又是个什么东东呢？
师：@花样心情，看看古代神话，很多都是可信的，古人所说的天，就是现在科学研究的平行宇宙，比如山海经上说的很多动物，可能就是多维空间动物，他们能游走在几个空间，还有龙也是，
花样心情：是啊，就像地球一样，无非是一粟一尘，不得不承认未知的世界太大太大，
师：就是，
路子：所谓神话，就是关于神类的话语。先秦时代的圣哲通过民间的传说，以及对很多事物和大自然现象不能有充足合理的解释，最后就能假借有一种神秘的力量和人物做了这些事情，再经过流传形成的。其实这些神话故事到现在可能都有了合理的解释，只是当时时代和认知的局限罢了。
师：@路子，幼稚，世界各国都有鬼文化，你给我用现在科学解释解，几乎地球上的所有部落民族，都有鬼文化，你不觉得奇怪吗？还有中国有龙文化，龙是我们的图腾，史书上多次记载龙的出现，他们都吃饱撑的，胡编乱造？外国的龙叫dragon，不是一个物种。
女娲补天，夸父追日，后羿射日，都不能简单的来当做飘渺的神话，而且现在科学越来越发现地球的环境是造出来的，怎么就不可以！通过女娲补天，把整个地球自然环境进行大规模的修缮，这种大规模的改变地球环境的大工程叫做女娲补天，后来的人类为了纪念这个大工程，就叫做女娲补天。还有女娲造人，人哪来的，猴子变的？这种说法已经被完全推翻了，最有可能就是高级生命制造的人，后来人为了纪念这个事件就叫做女娲造人，推荐你们看一个片子《莱萨塔档案》，很有意思，这里面清晰的记录了人类的史前文明。
花样心情：阴阳最接近的原意是日月吗？
师：@花样心情，这只是从地球角度来看，对我们影响最大的两个天体，《周易》里面说“阴阳之义配日月”，你就暂且这样理解吧。
问你们个问题吧：为什么基本的高级生物，都选择了异体繁殖，无论是动物还是植物？其实说白了，这就是所有物种的均一性，都要大融合大汇集，但是为什么不能跨物种繁殖？为什么要有生殖隔离？其实说白了就是物种的自私性，每一个物种都自私的想把自己发展强大。再问你们一个深刻的道理，为什么蚂蚁选择了往小发展？而大象选择了往大发展？企鹅为什么由天上到了地上？海豹为什么又到了水里？其实很简单，都是气势推动的，势所必然。比如你刚开始扔一个球，上了天他又倒了地上，你刚开始扔的时候它是爬行动物，扔到天的时候它就是飞翔的，它下落到地上又是爬行动物，这就是这个种群的原有气势决定了，其实你的一生也注定的。
爱自己：老师说的气势，用业识来说也可以？
师：也可以。但是业力这个让后来人解释偏了，比如今生你杀了个人造了业，累世之后还会被他杀吗？问。非常不一定，用气就很好解释，如果杀人这个液它的气态发生了改变，散开了，密度降低，最后作用在自己的身上会变成一种什么现象呢？可能会变成很多次的小的挫伤，或者不顺，不一定以被杀的形式表现出来，懂？所以说业的转归啊，并不是单一的1对1呀，也有可能你造了无数个不好的业，最后凝聚成一个杀业，最后你玩完了，所以说这辈子某个人杀了你，你就认为是累世，你杀过他？可笑！
匪进-好好活着：那我吃了那么多肉，如果气聚起来了，会被猪压死？
师：@匪进-好好活着，正解。但是你也做了很多符合大道的事，可能会冲散这种肉业。所以说很多因果呀，都是在无数的气态的变化过程当中千变万化，所以说你建立了气学思维，对理解这些东西有巨大的帮助。
再给你们举个例子，听不听？任何事物它只要存在，它就会产生场，哪怕一个分子一个原子，现在场有重力场磁场，对不对呀？你看我们雷达捕获一个东西，要捕获他的能量场，比如隐形飞机，其实任何事物的根本场是气场。如果你能感知这个气场，就没有什么东西可以隐形，对于我们发现隐形飞机啊关系重大。
爱自己：雷达感知到隐形飞机的磁场，重力场吗？
师：@爱自己，反射。
比如一个简单的现象，突然有个人站在你背后，有些人本能的就会回头，你们有这个经历吗？他没有发出任何声音也没有动你，你怎么会突然回头呢？其实很简单，就是对方的气场影响到了你，你的灵觉接触到了她的气场。如果你内心非常平静，身体非常通透，稍微有气场的扰动，你就可以感觉到，通过专业化的训练，你就会运用自己，想学吗？而且还有可能会以图像和声音的方式投射到你的大脑里。
猴子：要毛毛？
师：@猴子，你说到点子上了，要不咱们招一批这样的学生？首先必须身体通透，内心纯净，我教你怎么专业化训练。我也没想到广告来的这么快。身体如果不通透，这种气场你根本就感觉不到，能感知到的不能解码也没用，这个功夫也可以说就是心灵感应，高维生物都会。
土生土长果果子：太灵也困扰呢。
师：@土生土长果果子，比如你做梦梦中一条蛇缠到你身体上，你怎么把这个解释出来？这个就是解码，这个气场投射到你大脑里，被你的大脑接收，根据气场的性质，大脑会搜罗你的认知范围内的事物，最终变成图像或者声音，反应给你。感应分两种，一种自己凹陷型被动感应，一种是能量强通透之后主动感。很多身体很差的人有感应能力，这就是前者，这个千万不要。
动则生阳：如果一进寺庙里面就会出现感冒的症状，全身发冷，这也是感应吗？
师：@动则生阳，这是你没给香火起来。
动则生阳：只能扫码，
师：@动则生阳，扫码支付。
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