[bookmark: _GoBack]20210608  得明中医群  师讲拯救乳房
整理：开心（东北组）
师：问你们个问题，你们知道中国每年有多少个女性乳房被切掉了？
胖妞妞：不知道，也不敢知道...
莎莎：估计数字惊人~
师：30万个。
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乳腺癌已经超过肺癌，成为第一大癌症，中国是妥妥的世界癌症大国，冠绝全球，中国乳腺癌呈爆发式增长，女性同胞们要注意了，救救你们的乳房。我估计现在成年女性两个就一个有问题。
不是环境的原因，是中国女性压力太大，情志抑郁。来摸摸你们的乳房，不是疼就是硬块，要不就发育不全，这都是妥妥的乳腺癌种子选手。男的也有，目前男的阳痿的太多，男人一旦阳痿就废物。女人一旦乳房结块就没有未来了，情绪就不好。看看自己是不是？越焦虑，越结块，越结块，越焦虑和抑郁。赶紧下手摸一摸，看看有几个块儿？
小葵：老师，我家亲戚好几个，都拿掉了乳房。
师：@小葵，必须得拿掉。
再看看你们乳头的颜色，是不是还是粉红的？如果发青发黑发紫，发淡，那你完了，还有发紧，检验女性气血是否饱满、充足、流畅，最好就看看乳房。
独孤伊诺：完了...
师：完了吧？必须玩完，可以稍微发黑，但是有光泽，你看看你那有光泽吗？乳头要饱满、挺立，不能缺陷、凹陷、干瘪。现在80%的女的乳房都没法看，对不对？要不那么多垫起来的胸罩？都是“贾乃亮”。这个和男人阳痿一样，都是国人之痛，全国莆田系医院有8000多家，可怕不可怕？他们主打男女科，还有皮肤科和性病科，真是找准了市场。你说莆田系那些人会啥呀？就会商业运作，他们在百度广告获客一个人的成本是6000，如果在一个病人的身上赚不够6000块钱，他准是赔赔的。还有男人乳房也是这样，摸一摸小乳头，如果又紧又黑，恭喜你，肝癌胃癌患者种子选手，来多摸一摸紧不紧？我打算最近讲几堂大课，“保护乳房，救救乳房”，同时把乳房调理引入无余技法，全面为乳房保驾护航，必须让春春店线下实践。这个问题现在太严重了，必须出手，女人的乳房必须起来，就像男人的命根子一样，必须起来一样，关乎国运。
整个乳房是对应的胃经，而乳头对应的是肝经，所以胃的好坏影响乳房，肝的好坏影响乳头，而乳房的根又在乳根，所以首先要对乳根下手，知道乳根在哪儿吗？现在有很多按摩乳房的直接按摩乳房不行，要先把乳根按开，这是乳房的根，必须要通开，来都按按乳根看看疼不疼？
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给我狠劲按，必须疼死了，这个地方古代中医又叫胸胁，是非常容易积郁气的地方，女的情绪压抑、抑郁焦虑，同时把乳根堵死，乳房失去根部的滋养，那就像失去水的花一样，所以戴乳罩千万不能压住这个地方，懂？
@小葵，周边按一按看看疼不疼？
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这条红线都按一按，没有不疼的。不带下垂个屁，天天托着就不下垂？
想不想知道怎么推呀？这周日无余班有福了，给你们加一个小甜点，为师网上现场演示。千万别切，一招轻松解决乳腺问题，推了之后让你爽到爆，现场示范，我捏我自己。让你乳房气血通畅，马上饱满，立等可取，必须让你惊到尖叫，都尖叫，也能大大以大大。一句话，乳房是用来推的，必须推熟推透，第1步必须把乳根推热，这是前提保证，到时候周日告诉你们大招，必须打一场乳房保卫战，我终于看不过去了，要出手了！
小资：师，宫颈癌也很多，不应该一起出手吗？保卫女性。
师：@小资，提醒我了，这是明年无余高级班的内容。想到了什么？宫颈不按摩，要按摩小腿和膝盖内侧，这个很重要，高强度刺激你的小腹，懂？让你嗷嗷直叫，浑身出汗，不能再说了，高级班尊享。
暖晴：意思光按脸也不行，得全身都按吗？
师：@暖晴，最终你们的手劲儿上来之后，其实身体哪里都可以按，但是又有一套方法，这个是绝学。比如说肋条骨，每一条都要按，你能想象得到吗？你会吗？
猴子：不要再说了，再说就不能收钱啦！
山高人为峰：再说就不能收钱啦！
师：这对再说就不能收毛毛了。
按肋条骨就是高级班的课程，爽到爆。再说白了就是按肋缝，不讲了，免费的就这么多了。我感觉推乳房这个职业太好了，前景广阔呀，推乳师，一个月3~5万小意思.得明应该培训推乳师，让春春赶紧上项目，你就想着赚钱，救人一命好吧，乳房推开，这女人就活了。
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