20210610得明中医群 师答疑讲保持开放状态
整理：Sandy
师：最近发现有好多学中医的进来，你们有专业问题可以问，看看能不能把我问倒。佛道儒都可以问，凡是对人生有困惑的，哲学方面的也可以问。
开心：呼吁老师把先后天八卦的转化详细讲一下怎么样？
师：你知道几种后天转换的解释，你们要能说出几种，我就把正确的说出来，让你们开开眼一下，要是啥都不知道，我可不说对牛弹琴。
开心：水火立极那一课里，老师说要把水火金木那个圈子拉大才容易旋转是吧？不过后天返先天，水中阳去找火中阴，火中阴去找水中阳，不是距离越短看起来越容易吗？
师：@开心 虽然直线距离最短，但是一旦拉开就会有旋转，就会有空间的扭曲，不可能走直线，就像你去美国最近的距离，是从地心挖个洞，可能吗？
钰哲：阴阳相磨，八卦相荡，荡是怎么解释？
师：激荡，摩擦。
动则生阳：12天干为顺，12地支为逆，他们之间怎么化生出其它排列组合？跟五行之间的关系又是什么？
师：@动则生阳 想想地球和天球，一个顺，一个逆，互相摩擦，又像大滚子磨盘，天地相磨，这就是宇宙规律，磨出火花，磨出真气，必须不停的摩擦。懂？
一叶知秋：好想活力饱满，精力无限。
师： @一叶知秋 现在的人都在丧失元气，获得金钱。做了一件最蠢的事情，以后元气最值钱、无价，我就售卖元气，妥妥的。
自从知道如何获取元气，我的能量是越来越饱满了，精力无处安放，源源不断地元气供给呀，太充沛，太恣意。
动则生阳：上古之人他在身体通透之后可以做到辟谷，吸收天地的能量，这种能量如何化生而来？从哪里用什么形态吸进去的呢？
师：不是吸进去的，是你放开了身体，元气自然就钻进去了。是你的身体始终拒绝元气的进入，我就放开了自己，元气从早到晚注入我的身体，太舒服。你越索取越不行，这就像沉到海底的潜水艇，你把盖打开，水不就进去了嘛。这就叫与天地同其波！这就叫与万物同化，为师做到了，元气太充足。
希言若谷：如果元气能够源源不断补充进来，那就能与天地同寿咯。
师：@希言若谷 还不行，还得改变生命周期，要改变祖气，祖气要改变了，人的生命周期就改变了，我现在只是把元气的阀门打开了，还要改变我肉身这个设备。
希言若谷：那老师算是过了百日筑基这关？
师：@希言若谷 早过了。
广陵散：怎样才是放开身体？
师：@广陵散 身心都要打开。
长乐：想问老师，身体衰弱了，还能回春吗？
师：@长乐 一样，只要没咽气儿都能往回返。一旦元气注入身体就恢复能量。
长乐：嗯哪，有老师这句话就有信心了。
动则生阳：古代的人经脉通透，做到内观，发现自己的经脉结构，不知道现在的人能不能做到？
师：古人就是发现了元气，本人通过30年的摸索，终于把元气的阀门打开了，这是多少修炼者梦寐以求的，让我找到了。这都得一点一滴打开，循序渐进，遵循规律，让元气在身体里自由地流淌，元气所到之处，万物回春，太爽太刺激。元朝以后的医家我没有一个能看得上，都没有找到元气这个根本。你们有医学方面的问题尽管问，伤寒论上不懂的尽管问，内经上不懂的尽管问，周易不懂得尽管问。现在，我这个人能量太充足，思维太敏捷。
动则生阳：精神的力量重要还是肉体的力量重要呢？是不是把肉体强壮了以后，心脉自然会打开？
师：@动则生阳 是一体的。
星星：老师，先天八卦和后天八卦的演化关系是怎样的？
师： @星星 这个问题同上。你知道的后天八卦演化的解释跟我说两种。我就知道你学了，我才能说。我说完，解千古之谜，这个孔子都不知道。
动则生阳：博阳化热是什么呢？
师：@动则生阳 就是搓手生热，淤结的地方不断地挣扎就产生了热。
广陵散：内经是不是有一套人迎寸口针脉法？
师：@广陵散 只要有动脉的地方都可以摸，耳前动脉、人迎动脉、太溪动脉。
近溪：为什么玩周易，算别人好准，自己不准？ 
师：@近溪 你怎么算别人准呢？不是蒙的吗？
近溪：有几个准了，可能蒙的吧。
师：@近溪 这就对了。
动则生阳：光摸动脉，不摸静脉？
师：静脉没有波动。通过动脉的动，体会气态的性质，这才是关键。
星星：老师，那铅汞是太极中哪一部分？
师：@星星 代表真阴、真阳。可以理解成太极图中的两个点。
山高人为峰 ：
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师：@山高人为峰 物体就是土。戊己就是土，其它四行都需要土去粘合，又代表淳一之性。
星星：老师，那为啥又称龙虎呢，龙虎不是木金吗？
师： @星星 所有本来是一气。你看看震卦，上面两阴，下面一阳，共同构成震卦，对不对？你应该读一读我的纸团悟道记，任何事物都是阴阳化合，通过阴阳化合的比例，位置性质，决定所化何物，这个和门捷列夫元素周期表很像，也就是二进制。
一凡：老师，我看您经常引用佛经道理，但仿佛又像道家，您什么都懂，高山仰止，您就是我的佛。所以我想知道，您儒释道都研究过了，您对这三家是怎么看待的，怎么吸取来构建您的人生哲学的？我刚学佛，但很迷茫，不知如何构建自己世界观人生观，世出世间法如何平衡取舍，希望您用自己境界为我指点迷津！
师：@一凡 这个问题不是一两句话可以说清楚。现在的佛教道教都走向了反面，不建议过于执着。但要知道佛教道教终究要解决什么问题，把握住问题的关键，然后解放思想，不要对各种名相所迷惑和执着。比如净土宗，往生西方净土，这就是一个巨大的执着。什么事情都念阿弥陀佛，总摄诸相，降伏其心，这又是执着。心不可降服，越降越不服，应该认识本心，自然无不可降服者。因为一切事物本来自然。
希言若谷：@师 对，只能观察。
师：本来如此，你只要放开就好，没有人阻挡你。因为你有执着，所以才有阻挡。
山高人为峰：放开要是有邪气呢？自然中不是也有正气邪气之分吗？
师：肯定。@山高人为峰 放开了还有什么邪气啊？你把房门打开，老鼠进来了又走了，跟你有啥关系？兴许家里一堆老鼠，就此就都跑了。
平凡人：老师，是不是有高维度的人存在？
师： @平凡人 有的是。
一凡：您是开悟的吧，老师。
希言若谷：@一凡 开悟的人绝不会说自己开悟，一说即是执着。
师：@一凡 必须开悟，而且大彻大悟。
长乐：这么说来，肯定是有下辈子了。
师：@长乐 肯定。
一凡：老师，以后多讲讲佛法吧。
师：佛法之前讲过，现在不怎么讲了。生活就是佛法，好好生活。去一丝烦恼，智慧增长一分；多一份烦恼，智慧减少一分。无有恐怖，远离颠倒梦想，才能到达智慧彼岸。
山高人为峰：好好生活，人生真谛。
水木：能跳出轮回吗？我们这辈子修心养性是为了什么？是为了下辈子吗？
师：@水木 不要想那么多。这都是捏目升花。宇宙到底有多大，时间到底是否可以穷尽？这都是思维，不是真理。
一凡：老师，您平时诵经念佛吗？
师：不诵经，我只是时刻让心处在开放状态。这种感觉太美妙了，这才是智慧彼岸。
一凡：安住自己心性吗？
师：没有什么安住不安住，安住在哪儿？哪儿都不用安住。其实再打个比喻，就像你有片草坪一样，你不要去过分践踏，它自己就能长得好好的，如果有什么东西压住了，你就给它搬开。如果哪个地方有积水太多了，你就给它抽走。看着这片草坪茂盛地生长，这就是无所住，生其心！无所住，就是你不要太执着这片草坪的好坏。生其心就是草坪自己长，让心流自由地奔跑，这才是佛陀说的。后来那些说经的，大多都不得要旨。
长乐：可以理解为不要太执着自己身体的好坏吗？
师： @长乐 也不是。比如今天我跟我孩子在小区玩，突然一个老太太拿着一箱方便面，问我要不要？总共6碗，三块钱一盒，莫名其妙就要卖给我了。你说你要不要？思考题。其实我是要了，你需要就要，不需要就不要。不要管她是小铺的还是哪儿的，觉得这个老太太还可以，有一定的安全保证，你就可以要。这个特别关键，就是本能。比如这个吃肉，您学佛就不吃肉了，你说这不是执着吗？并没有从本能出发。其实这个吃肉不吃肉啊。对于你是否学佛不是很重要，而你却执着在吃不吃肉上，是否杀生上，这不是执着于名相吗？
楚蓮：想吃就吃，饱了就好，不让心纠结。
师：有人就说了，这个吃素总比吃好肉好吧，更慈悲吧，可能是这样吧。但是你执着就不对了。还有结舍利，这个舍利跟修为没有绝对关系。还有那个供奉佛像，也是一个道理。你要把它做成一种精神寄托，可以。但是你供奉佛像了，想求什么呢，那就不行。
一凡：老师，您家里供了吗？
师：我家里啥都没有，因为这都跟你本心没有关系，你快乐自在是真的，别的都是假的。佛教追求的就是离苦得乐。什么叫乐呀，没有牵挂，没有恐惧就是乐。
進寶：心无挂碍就是乐。
师：还有关于挣钱，学佛的也可以赚钱，钱没有错，你执着赚钱就是你的错。现在这个社会不赚钱能活吗？就像那个禅的故事一样，背女人过河。背女人过河没有错，你要背完了还念念不忘就是你的错。一个道理，挣钱只是让我活得更好一些。但是你以挣钱为终身目的就不对了。你们可以问问题啊。在学习方面有疑惑的都可以问，越具体越好。别问太概念性的问题。
小闫：风水如何理解，特别是大玄空风水。
师：@小闫 所谓风水就是研究一个地方的气场的状况，无论是理气派还是峦山派，其实都是对气场的推测，如果你能感受到气场呢，还用这么繁琐吗？其实每个人都能感受到。身体纯净到一定程度，五官灵敏到一定程度，再教一些知识方法，所以说感而遂通。哪有那么复杂？
平凡人：老师，身体纯净到一定程度，五官灵敏到一定程度，是不是就达到高维度？
师：@平凡人 差不多吧。
小闫：老师，倪海厦老师真的如网上所说五术兼备，旷世奇才吗？
师： @小闫 胡说八道。你知道倪是怎么去世的吗？其实他是肝癌，他后来持续性失眠，和身体明显变差。有人说他是鬼附身，别人给他出了个主意，坐飞机，长距离飞行，把鬼甩开，结果他从台湾飞到美国又飞回来，反正没少折腾，其实根本不是那么回事儿。你们可以想想，他是不是爆火？言辞激烈，工作强度超大，他要上岁数了，他的言辞过于激烈，想把每一个人骂醒，这就是有问题。最后他是被他的出名害了的，名之所来，害之所生，最后身体吃不消。而且他又擅长治疗癌症，治好了多少咱不知道。但是这个癌症不要去治，知道为啥吗？
大树：他是中医，对鬼附身没办法吗？
师：@大树 他不是鬼附身。癌症是人们的生活和观念发生重大改变之后的必然结果，就像一个巨石从山上滚下，这是一种必然现象，你非得在山的中间挡一下，你有好结果吗？
动则生阳：那什么病都不要去治吗？
师：@动则生阳 小石头滚落你可以接一下呀。
知道我怎么治吗？要是我，我就躲开，让巨石继续滚落，然后欣赏它的速度和冲击力，赞叹大自然的神奇。肯定不给治，加速它的灭亡和重生，妥妥的。圣人以万物为刍狗，咋死咋死呗。生死看淡，不服就干。庄子说了一句话，劳我以生，逸我以老，息我以死也。对待生死要有大无畏的精神，不惧死亡才能置之死地而后生，不贪生才能生生不穷。不怕死，但必须为生而奋斗，要是选择自杀，那就太low了。
龙吟：老师是打开了玄关，已经到日常处于玄关状态了吗？
师：@龙吟 所谓玄关一窍没有那么神秘，此窍非凡窍，不是身体的某个窍，后世传得越来越悬。实际是你整体身心打开之后，那个窍自然通的，这就像练小周天一样。通三关，怎么通，尾闾、夹脊和玉枕。其实强通三关根本通不开，想知道怎么通开吗？还有一个重大的秘密，跟大家说一下。后来的龙门派有很大问题，几乎所有的人都走偏了。王重阳我感觉就练得有问题，先不谈功法，他在活死人墓呆了若干年，出来传法几年很快就死了，这个就有问题。他练的是性命双修，怎么早早把自己练死了？这不是问题吗？而且在活死人墓一呆，肉身得不到活动，气脉不通，我非常怀疑他练的功法。
猴子：人家系飞升了好不好。
师：那样不可能飞升。所以他传的北派我感觉有问题，很有可能他练的内丹法走不通。后来没有谁练出来，都是装神秘。
猴子：活多大你就觉得没问题了？
师：并不是这活多大的问题。他练的是性命双修，不是只修性。按理说，内丹炼成，应该能活得久一些。他修的是不是阳神都不好说，修阳神必须身体好，这个是前提。而南派我感觉就是紫阳真人还可以，他的再传徒弟白玉蟾都不行，通过白玉蟾的修道真言，有为法的痕迹太重，还在单纯养气的阶段，所以说最后得出结论，宋元以后道教就不行了，没人了。之前重视外丹的修炼，后来外丹修炼法失传，又搞起了内丹，我觉得内丹修炼呢，没有成的。外丹很有意思，唐朝以前都是外丹。千万别说外丹都是迷信，那些皇帝不傻，包括王羲之都是吃外丹，反正最后吃死了。关于对肉身的修炼，有一套高级的方法，这个秦朝以后就基本失传了，属于高科技。后来人不得而知，这个东西就是修改DNA，改变人的生命周期，非常有挑战性。皇帝肯定修不成，他需要鼎炉，和外丹配方，还有火候。这个高科技后来没人传授了，到唐代彻底失传。然后搞起来不伦不类的内丹，开始盲修瞎练，这就像外星人给地球人一个电池一样，都知道电池能用来放电，之前外星人还教人怎么用，但是后来不教了，谁也不会。但都知道这电池是好东西，就是不会用，懂了吧。
动则生阳：就像我们现代人给古人一个智能手机一样。
师：对，用智能手机比喻更好。
坐看云起：懂了，就是后来人越来越愚昧，所以外星人不告诉了。没那个智商，告诉也没用，容易走旁门左道。
师：对了，就是越来越愚蠢。中医都不理解，何况是改变基因的钥匙呢。这种上古高级生命医学文明已经基本失传。现在研究中医跟神秘文化的这些专家教授，就像那个抱着一个手机一样，不知道如何开机和应用。当然只有重新相信自己感觉的时候，才能找寻上古文明。现在社会的发展，科学的进步，让人越来越不相信自己的感觉，陷入在逻辑思维的世界里，而人的大脑本身就不是逻辑思维的，他是超脑，连接整个宇宙，感受整个宇宙，这才是解放的途径。
动则生阳：还有一点就是古人的生命太短了，平均寿命才30岁，他没来得及学习，他就去世了。
师：@动则生阳 这个是胡说，谁告诉你平均寿命30岁。黄帝内经写得非常清楚。
希言若谷：度百岁乃去。
动则生阳：之前不是说解放之前人均寿命很低……
师：这话你也信？解放前那是战乱年代，任何时候的战乱年代，人都活得寿命短。你看看太平盛世的时候，人活得多大？这种无脑的话也相信？！
坐看云起 ：上古有真人、贤人、智人。那不是传说。上寿120，中寿100，下寿80。
师：不说别的，你看一些偏远山区、原始社会，那些人寿命长还是短？个个不也都长寿吗？他们就相当于古代人。古人只活30岁，这个你也信！
动则生阳 ：现在明白道理了就不信了。
师：人这个物种，它的生命周期就是定的。就像狗只能活10来年一样，它1000年进化后也是只能活10来年，这就是天命，这是物种自己带的。不会因为社会的进步，岁数就发生了明显的改变。有些愚蠢的笨蛋，天天鼓吹古人活的生命短，毫无任何科学观念。你看到乌贼了吗？只能活一两年吧，进化了上亿年，他的生命周期就是一年多，这东西是恒定不变，想活得久，就得改变物种，DNA重写。这就是外丹干的事儿。紫阳真人不是说了嘛，跳出樊笼寿万年。
古剑 ：底层代码，DNA决定的。
九里明 ：吃外丹，首先身体要强壮吧？
师：外丹里面有铅和汞，都是剧毒，通过以毒攻毒，暴力改变DNA密码，但是身体必须处在某种临界状态，这个太难了。由后天返先天，那么多皇帝为啥都吃死了，就是他们不能让自己处在临界状态，必须让自己处在婴儿状态，不要受到任何打扰。然后吃下外丹，开始在混沌里改变DNA密码，他一动念，先天返后天，丹毒发作，这就一命呜呼了，这就叫走丹，一走丹就玩完。
花样心情：问个老难回答的问题，难倒师傅。
师：快问，满肚子的智慧无处宣泄。
坐看云起：那如果不走外丹，靠修炼内丹呢，是不是可能性更高一些，危险性更少一些？
师：@坐看云起 内丹我怀疑走不通了。借助外力都走不通，内丹能走通？咱们通过得明健身打通五脏六腑经络，你都感觉那么难。全凭定力修炼内丹几乎不可能，我持怀疑态度，通过咱们对气脉的修炼，那气脉不通过外练动功能通吗？都堵得死死的，为啥王重阳出来就没几年死了，气脉都堵了。
古剑 ：外丹没那个环境了，天地混浊。
坐看云起：我觉得应该是修炼内丹为主，适当的用外丹助一下力。
师：@坐看云起 真不是那回事。好像内丹很牛逼。这就像一个人肚子饿了一样，在找不到吃的的时候，咱们靠定力解决饥饿问题吧，你觉得可能吗？
坐看云起：我理解错了吧，我以为内丹是性命双修，肉体也要练得通透。单纯修心性肯定不行。
文君 ：内丹就是心性，外丹是外力吗？
师：@文君 不是。内丹需要催动真气，打通经脉进入临界状态，开始练丹。这条路是否有人走通，真不好说，反正我看的南派北派，东派西派中派，最后他们所谓练成之后的状态都没说清楚，都是稀里糊涂的，甚至很多都是自欺欺人。
花样心情：请问老师如何看待辅行决和伤寒论的关系？汤液经到底是如何调配药物剂量的，依您看，最早的配伍是用气味调配的，对吧？（不是似后世所谓药物功效）那到底又有何规律可循？
师：@花样心情 这个其实特别简单。配药就是调气，没有那么神秘。比如桂枝汤，桂枝三两、白芍三两、生姜、甘草、大枣，对吧，你按这个配方，把药煮出来，然后自己尝。记住那个味道和喝下去的感觉，这个药你喝下去就感觉鼻子会非常通畅，浑身非常温暖，并且很有精神，对于一个正常人来说，你就把这个感觉记住，然后再不断地试别的方子。把每一个方子的感觉都记着，准准的。不同的人喝了有不同的反应，你都要记住，然后你对这个方子的气就有一个直观的印象，在这个基础上不断的调方调量，慢慢地经过长期系统的训练，手上就有准了。只要喝到某个方子，你大概就知道它的气场，同时需要有老师傅带，配方是这样练出来的，懂？
花样心情：真不容易啊，怪不得十年难入门。
水木：好难的样子。
师：非常难，必须系统化训练，而不是看书得来的，你看1000年书，你也不理解。桂枝汤的基础上加麻黄，加葛根，加黄芩，加柴胡，加陈皮，然后这个药方的气场就发生了改变，每加一种药，药方的整体气场都会稍微改变一下，然后你要记住这种改变，这都是实打实的。然后带有这种的气场的药方，下肚之后就开始工作，在你身体里影响你的身体的气场，它是整体影响，不会向着精确制导炸弹，该去哪儿就去哪儿，他是整体翻动你的大气。结合着大气一起来调动你的身体，遇着不同的地方可以通开，遇到有结的地方可以去开结，这才是真正的中医开药看病。现在学医的为啥学不会，没人这样教。
动则生阳：老师不是说过吃药不能开结吗？
师：谁说吃药不能开结？如果中药不能开结祛病，那中草药还有什么意义？
天涯共此时：老师，针灸调的是气还是神？
师：@天涯共此时 主要调的是气。
小橘子：谁会尝一遍，还要记住那个在一起的味道，排列组合要有无限种。
师：我明年会开中医课和文化课。 @小橘子 这就跟学英文一样。你想想当初你怎么学的英文，吃中药也一样，至少要记住300种中药，如数家珍，他们的配伍组合要非常熟悉，用量，了如指掌。
Fayed：气虚可以通过中药调理吗？老师。
师：气虚可以呀，气虚补气呀，补上，人马上精神，就像输血一样。中医好的补药，配出来的气场就是模拟人身体里的气血的气场。
花样心情：古人用药“味”，后世用“药性”，比如大黄，辅行决认为味咸开结，根本不讲苦寒泻下，天壤之别呀。
师：@花样心情 别看辅行决了好不好。黄帝内经读不懂，期待一本小薄本的书？这书不咋地，它告诉你啥道理了？啥也没说啊，有那时间多看看黄帝内经，多看看千爷的书。你看再多不如亲自尝尝，光看菜谱就能当厨子吗？我要出去锻炼身体了。
山高人为峰：天哪，原来我们跟老师的差距还在这呢，我们都睡了，老师还在锻炼，论勤奋程度也差太远了。
师：@山高人为峰 健身刚回来。看出差距了吧，本人太勤奋。
花样心情：老师讲过应该早晨活动好。
师：@花样心情 对于我，这就是生命的一种状态，随时随地，无寒无暑。
春春：@师 精力王。
师：@春春 太有精力，无处挥洒。你说，元气太充沛，烦恼啊。
花样心情：子时已过，困觉才是合道，当然对我们凡俗之人而言。
师：@花样心情 问题不困呢，都得强迫睡。
天涯共此时：好奇老师八字里有几个华盖？
师：@天涯共此时 没有华盖。
花样心情：老师是不是用过五石散，精力充沛。
师：@花样心情 我时刻处在开放整体场的状态。天地元气就会汩汩地进来，气满不思睡。其实我们锻炼的目的，这是保持尽可能地开放状态，接通宇宙天地能量。这个词是不是用烂了？但是就是这个道理，你被天地能量托举着，你还累吗。其实再说得简单一点，用现代语言描述，你身体里的每一个原子，它都是跟天地共振的，这个知道吧？你只要放开，不要抓住，这些原子都是能量，他们都会汇集，形成统一能量场。这不就是天地给的吗？就这么简单。
花样心情：与高维空间打通需要“入静冥想”吗？ 
师：不需要。清醒状态下，时刻进入状态，打坐容易入阴，特别不好。这就是动中定，时刻大脑处在开放状态，处在激活中，与天地沟通。学传统功法的，身体弱的，千万别打坐。
花样心情：如何与天地沟通？
师：放开了就沟通上了，这个特别好理解。让脑子里的脑神经处在非常通畅的连接状态，就需要整个脑子处在绽放状态，这才是激活上丹田的关键。
花样心情：我现在夹脊躺平放松得很，不知道是否可以与高维链接？
师：你这个肯定不行。身体能量不行，它需要气血充沛，然后把脑子顶开，懂？就像一个气球，你没有气，这个气球是瘪的。我建议你参加健身，先把身体搞强。你都是脑子在思维，没有实际行动起来。它是一门实践的学问，不是在那想象。
進寶：小孩子精力旺盛和老师这种状态类似吗？
师：对。小孩就处在开放中，大人随着阅历的增加，心就闭住了。心一闭住，百脉都闭。想重新回到那种开放的状态，首先心必须打开。但是身体过于不通，而心就更打不开。
進寶：其实还是完全心放开的状态，天真，快乐。
师：大家晚安！要快乐的像个傻子。
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