20210526得明中医群 师讲让孩子大脑全开和去有活力的地方
整理：Sandy
坐看云起：每次复习完大侠的讲课，就觉得自己又进步了一大块，对人生更加明了。
师：这位大侠把中医说透了，把阴阳五行说透了。1000多年没有能说这么透的。从根本性解决了很多基础概念的问题。
坐看云起：一通百通，干啥事儿都懂得了规律。比如说教育吧，别的孩子和家长焦头烂额地拼命在那儿卷，成绩不甚理想。大侠的某学生的孩子，去的最晚走的最早，轻轻松松的拿了个全校第一，这就是懂得了阴阳五行相生的道理。我今早问娃，你每次去的那么晚，老师有没有意见？她说没什么意见，前天晚上不参加辅导早早走了，生物老师想讲点卷子，看孩子走了也没法讲，有点不满意，结果昨天的课堂小测，孩子又考了个全班最高分99分，生物老师啥意见也没了。
师：太牛逼。啪啪打老师的脸，这样学习全校第一，牛逼大了。孩子活性起来，老师就是个引导。如果孩子的活性被压抑住，十个老师也没用，100套卷子有啥用。
坐看云起：就是要纠正老师的错误观念。全市几千个孩子，我娃排名第六呢，这还是语文写的不算太扣题，否则第一估计也能拿到，让作文拖了点后腿。
安静的心：老师讲讲怎么能考高分。
师：@安静的心 让孩子大脑全开。很多老师、家长就知道让孩子不停地学，而不知道获得知识，掌握知识，思维计算的都是大脑，大脑是肉体的重要组成部分，必须长得充分，发育完善，脑部经脉通达，这才是关键。下半年咱们有育儿班，就是教孩子如何全面开发大脑，让孩子成为高考霸主。同学身体强健，能量爆棚，吊打周围所有鸡娃。高考中的霸天虎。
司辰：这期夏令营呢，是不是就把这些融入进去？
米多：夏令营肯定会，课程都是老师亲自打磨的。
师：@司辰 必须融入。
安静的心 ：老师，育儿班几月份开。
师：12期招生完了之后再开。应该九月中旬吧！干干干！！！
淡泊明志：尊敬的师老师，您好！又临近高考，身边很多有高考生的亲朋好友比较焦虑，能否请老师从地域(居善地)的方面和职业规划的角度(利己利人)给我们解惑。我个人的理解，江浙沪一带气候宜人，还有经济发达程度比较不错，职业选择，老师和中医对人对己都很好，但是很多孩子都不喜欢。感谢老师!
师：@淡泊明志 讲不了，涉及的问题太多。不过我可以说一点，高考哪有活力去哪！
淡泊明志：能量场高的地方。
师：不要去死气沉沉的学校和专业，其它的我就不多说了。竞争的真相就是比拼生命活力，谁活力足就架得住折腾，竞争能力就强，社会活动空间就大，掌握资源就多，这才是真相。生命活力，包括体力活力和脑力活力。咱们育儿班的核心就是解决生命活力，这才是超级武器。一点儿没活力的就是自然淘汰，慢慢枯萎。你们家孩子为啥最后混得不像个人？就是这两个活力没有，妥妥地最后被打败。很多丧失了这两个活力的人，为了本能地想生存下去，有的去寻求佛道和传统文化，最后怎么样？更加失去活力，病病歪歪唧唧歪歪，逃避现实，这种人最后也是被淘汰。并不是说佛道、传统文化不好，而是治病要有方法。你说金子不好吗？但是你饿了能吃金子吗。当活力丧失，身体进入病态，去求佛道和传统文化很难奏效，应该找寻恢复活力的办法，这才是正途。我说的对不对？
波罗：这不就遇到得明了吗！不然所有的路都走不通了。
师 ：佛道文化境界太高，让人追求安静、舍弃、退让，对于我们普通凡夫来说，这无异于自杀，让本来压抑的生命活力。进一步遭到打压，小苗本来被压住，长不起来，你还让他放弃，你还让他安静，不让他挣扎，不让他努力向上，你说他还有活路吗？你看看，凡是学了佛道的凡夫，有几个还能绽放活力的，能量爆棚的？几乎没有。能量才是关键。
司辰 ：还有学中医的，很多也憋住了。
温馨：但是为什么信佛教的人很多人身体好呢，老师？
师：你统计一下信佛道的有多少人身体好。大多数人身体不好，遭到精神的打击才去信佛，现实受到了困境，才去求佛求道，这样的人身体都不好。我那年去峨眉山，看到两个尼姑在寺庙里，20来岁，一身病容，思想的结想不开。上了山的还好说呀，自然环境好，天天走动，身体还能有起色，居家的这可不行了。生活环境没有改变，又套上了佛道的枷锁，头上安头，啥也不敢干，啥都能错因果，做啥都能造孽，你说他还敢做啥？走路都能踩死蚂蚁，骂一句人都能下地狱，这日子还咋活呀？学这种佛道不要也罢，他违背了当时的初衷，学歪了。我佛说应无所住而生其心，不能执着于声色香味触法。无我相，无众生相，无寿者相。无有恐怖，远离颠倒梦想。什么叫做颠倒梦想？我不能骂人啊，骂人造孽，这个是不是颠倒梦想？我不能吃肉啊，吃肉杀生，这个是不是也是；我要求来世啊，往生净土，这个是不是也是。
水木：老师夏令营时给孩子们讲讲生命、人生、中医的启蒙吧，现在孩子们的世界观、人生观受社会主流文化影响很大。
波罗：老师什么时候讲金刚经啊？
师： @波罗 明年。金刚经、坛经、周易、庄子都讲，楞严经。一年讲两部，把古代佛道儒经典都讲一遍，佛道儒医卜。
希言若谷 ：有个问题一直不解。经脉二字，经和脉按说不是同一个东西。经是纵向通道，脉也是道路，但脉是月部，跟有形的肉体相关。那气血运行于经脉，是不是经中行无形之气，脉中行有形之血？如此分道而并行？
师 ：不对。经脉，络脉。
希言若谷：故从来都是把脉，没有把经的？通过把有形之脉来推测无形之气？
师：脉是道路，经脉是大的道路。你说的那是行于脉中的是营气，形于脉外的是卫气。
坐看云起：就是主干道和次干道，经脉，络脉，孙脉之类的。就像大血管小血管毛细血管一样的道理。
