20210629得明中医群 师讲煎药和中医必须与时俱进
整理：Sandy
六蓝：现在用电的药罐也挺好用。煮到一小碗的时候自动保温。
坐看云起：我买了一个，掌握不好水量，煎的时间太长，而且总感觉尽量用明火，没有柴火只能用燃气，有柴火是最好的。我用砂锅。
师：煮药根本不用药罐，这是一个巨大的笑话，用不锈钢锅就可以。之所以古人用砂锅，不用铁锅，是怕铁跟某些药物发生反应，不锈钢锅几乎不跟任何药物发生反应，为啥不用不锈钢锅？其实99.9%的药物都可以用不锈钢锅来煮。我煮药都是不锈钢锅。
坐看云起：不锈钢里边也有铁的成份，我还是喜欢砂锅。个别忌铁器。
师：@坐看云起 呵呵，那点影响算啥呀。你们每天吃的添加剂的食物化学反应还少！？其实大多数药物里都没有跟不锈钢锅发生反应的金属矿物。怕啥呀？
宝葫芦：小时候每家每户都有一个熬药的砂锅。
坐看云起：当然不算啥。觉得用砂锅上档次呗。就像砂锅米线之类的，端上桌子就是比金属的好看。
师：@坐看云起 对，就是这个意思，显得很专业。
六蓝：不锈钢锅倒药的时候不方便，还是药罐方便。
师：@六蓝 非常方便。我告诉你们一种特别简单的煎药方式。两剂药，三剂药，一起煎。不要一剂一煎，累不累呀。而且再告诉大家一个事实，煎药，水要多多放，一次煎够一个小时。很多人都不会煎药，这是个技术活。
高真：那没有那么大锅。
师：@高真 大的不锈锅干啥的。
香椰榴莲：老师，夏天煎三剂，容易变质啊。
师：@香椰榴莲 冰箱干啥用的？
自由自在：大千老师，网络上都说：因为中药中含有多种生物碱以及各类生物化学物质，尤其在加热条件下，会与不锈钢或铁发生多种化学反应，或使药物失效，甚至产生一定毒性(络合物较多时)。现在说不锈钢跟中药不发生反应，真的不解了。
师：@自由自在 据我了解，你们常用的中草药，基本都不会发生反应。即便反应也非常轻微。它的危害可以忽略不计。但是不能保证，所有的中草药都不发生反应。我只是说一下，为了方便可以用大的不锈钢锅煮药而已，不需要那么谨小慎微。这就像说，你的孩子出去跑步不用带护肘护膝，但不否认有的孩子会摔。
心月：老师这样一说，感觉心结又开了，好多事情也没那么死板，更加灵活了。
师：中医的普及应该放在理论上和文化上，而不是形式上。就像京剧脸谱一样，抢救京剧，应该在京剧的内容上推陈出新，而不是脸谱和服装。现在京剧唱的啥都听不懂，而且唱的都是老桥段，那能行吗？中医必须与时俱进，贴近生活，贴近老百姓，而不要搞贵族中医、形式中医。现在很多中医馆高大上，面向的都不是老百姓。 现在有一个严重的问题，现在西医看病越来越贵，但是却很难看好病。中医本来看病很便宜，也能看好病。但是从事中医的人怎么活呀？所以逼着搞中医的要设立更复杂的治疗方式，运用复杂的治疗器械，要推高治疗费用和成本，所以中医馆必须包装得高大上，这样艾灸一次才能收800，对不对？
坐看云起：我同学做姜灸，每年数万元。
shuyuan：也是的，普通老百姓真不敢进。
师：这就是恶性循环，因为西医已经推高了医疗成本，那么中医要想有市场，必须也推高。现在中医的治疗成本不及西医的一个零头，有人说吃一副汤药都得小100块钱，不如西药片几块钱便宜。西医需要通过化学药片、广谱性的药片迅速占领全国市场，高价药就随之而来了，还有手术，这才是让老百姓负担不起的真正的治疗费用。他们特别狡猾，用低价药占领市场，用高价药获取巨额利益。现在我感觉所有人都在考虑利润的问题，有多少人在考虑老百姓的健康？并不是不考虑，而是单纯考虑老百姓健康的都活不下去了。
菲絮：上次一朋友介绍我去一个中医那看病，第一次听说还有这样收费的，说我好严重，收费6万，包我2个月调理好，说我在不调理45岁要瘫痪，除了喝药还教你艾灸，6万，
自由自在：嗯嗯，对的。现在去中医馆都不便宜点，推拿+针灸，每次几百元。 出名中医开药都要上千元以上，还预约排队的。我真的想学学中医，帮助自己和家人。可惜不懂呀。
师：这些末端的怪现象，其实都是由于中医丧失了文化阵地，老百姓越来越不相信中医，西医占领了舆论，最终导致的。其实现在问题不是吃不吃中药的问题，是对健康和疾病的认识问题。比如治疗过程中的翻病现象，这个你们都知道吧？本来不咳嗽，吃了咳嗽。本来肚子不疼，吃了肚子疼，这都是正邪交争的表现，是由坏向好走的过程中必然要经历的。但是老百姓不知道啊，他以为吃坏了。你说这个问题咋整？所以根本还是普及中医的健康和疾病常识。其实说白了就是这种中医的健康疾病常识根子烂了。现在病没法看，比如说很多小孩中了寒了，导致很多内在的问题。排寒的过程当中很容易引起发烧，突然吃上药之后，孩子发烧40度，这是一个由坏向好的过程，是一个把体内寒排出去的过程。但是家长不理解，说你怎么把孩子搞发烧了呢？这不就是问题吗？真是无药可救，所以还要耐下心来，从娃娃抓起，中医科普事不容缓。现在老百姓全被西医洗脑了，你看看现在上面要复兴中医，没有人教啊，老中医都死绝了。我感觉现在抢救中医晚了，四面楚歌，自己还病入膏肓。这就是我的认识。然后还有大量的商家利用中医赚钱。
坐看云起：是呀，所以咱们要学会首先教下一代认识这个什么是翻病，我孩子前两天可能是因为按摩的原因吧，总是流鼻涕，差不多断断续续有20多天，我说可能是排寒的，不用管。孩子也就这样坚持着，啥事没有。昨天晚上回来告诉我说鼻子不怎么流鼻涕了，感觉快翻过去了，结果中午突然又出了些鼻血，不多。我说这个也是翻病呀，一些郁气往外排呀，不要担心，比如说你要是生了气你是憋在肚子里呢？还是发出来呢？她说当然要发出来，我说那这个流鼻血也一样，要把火气发出来，人不就没事了吗？比憋在肚子里好呀。她就很接受这些东西。
Shuyuan：老师，这种情况很久很久以前国家不知道的嘛？
师：@ shuyuan 民国开始就要消灭中医。而且由于执业资格的问题，导致大量的中医人才无法行医。这才是要了中医的命，想取得医师资格，必须学西医，必须学英语。你给病人扎个针灸，这个就算行医，跟英语有啥关系？开两副草药也属于行医，你说让中医大夫怎么活。我告诉你们行医的一条捷径，绕过行医资格。知道张悟本吗，他最后被媒体封杀，为啥没给他判刑，告他非法行医罪，因为人家开的都是绿豆黄瓜呀，所以不属于医疗行为。这点他脑瓜子好聪明，他好像在奥体中心开了一家悟本堂，挂个号2000，就开绿豆黄瓜。后来把他打倒之后，那个悟本堂定义为违章建筑给平了。
现在国家进一步放开药食同源的药品目录，比如黑芝麻、杏仁、桃仁，这些东西你们都可以开，不算开方。这些东西既算药也算食品，综合性给出食疗方案。比如咱们的奇家产品，是不是都是食品呢，同时成分也是药品。
平凡人：老师，绿豆黄瓜桃仁杏仁这种方死不了人，也好不了病呀。
可心：这估计治不好病吧。
师：能好病。全在于配伍和选择，你看咱们奇家产品。看看大家反馈就知道了，这些东西国家允许生产，这就绕过了医疗这个路子了。也就是想学中医给人治病这条路，完全可以绕过你们以为的医疗行为这条路，这样满盘皆活。针灸不让搞，那就搞无余推拿，效果比针灸还好。还有西医曾经大放厥词，让中医退出医疗界，让中医变成保健学科，我觉得提议非常好，顺水推舟退出医疗界，大搞治未病，然后在治未病上，反复给老百姓洗脑，大力普及中医治未病健康常识，等老百姓普及的差不多了，掐断了老百姓对西医信任之根，然后咱们杀回来，重新占领医疗界。现在西医打得中医在医疗界都站不住脚啊，那就索性不站了。
长乐：关键是大部分人没有未病的概念。
师：@长乐 普及呀。
shuyuan：老师，这得需要多少年呀？
水木：是，感觉好大的工程。
师：50年吧。目前这个形势来看中医真正能发扬光大的地方在于治未病和保健，而不在于医疗，把医疗的战场都推给西医。
shuyuan：有生之年估计是看不到了呢。
平凡人：50年后我早己退出历史舞台了。
坐看云起 ：有孩子呢，传好接力棒。不怕活不到那一天。培养有智慧的下一代，振兴优秀的传统文化。
