20210808得明中医群 师谈少干预病重老人
整理：Sandy
宇民：各位中医群友，我是中医爱好者，相信单方简方，现我母亲胆总管结石未做手术，还有肺癌前天做手术已切除，医院建议化疗两次，老人72岁了，拒绝化疗，请求名位群友给中医方，救我母亲。
师：木已成舟，难以救治。都72岁了，为什么还要做手术？匪夷所思。到这个岁数任由天命就可以了，为啥还要去动刀？你们还没有发现呢，现在那里面就是一个利益链条，无所不用其极，动刀赚钱，所以拼命让你们动刀。
小猪包：怎么舒服怎么来吧，按照老人的意愿来生活。
阳光：这么大了动刀，底子不好很容易就起不来了。
小猪包：我妈当时乳腺癌，做了手术，化疗十次，日子生不如死，最后转移到骨头上，骨头都糠了，太受罪了，如果重来一次，我绝对不会让她做手术了，更加不会让她化疗，让她毫无质量毫无尊严地活着只是满足了我们的想法。
师：现在病人痛痛快快死都不行，都不让你自然死亡，都得反复折腾你，求生不得，求死不能，家财散尽，最后痛苦地撒手人寰。为啥会这样？医疗商业化的结果，必须敲骨吸髓，榨干你们患者的每一滴血，才能放你们西归。
振兴中华：不动刀怕被亲戚指指点点。
会飞的小猪包： @振兴中华 为什么要管别人说什么？他替我们出钱还是替我们受罪？
我爱我家：现在的家属图快，我的一个同事他公公膈肌癌，才做了手术，她说，西医效果就是快，动完手术第二天就立马舒服了，可以吃饭了。
遇见玫好：家属会有遗憾，没有尽力。
师：啥叫尽力？帮着那里为虎作伥，就是尽力？其实大自然都安排好了，大多数病人带着病也可以勉强生存。一旦到了一病不起的时候，很快就被病压住，然后就走了，不会有太多痛苦。其实大多数人，只要不是一病不起，都可以带病勉强生活，也挺好的，怕啥。被那里一折腾一吓唬，一通乱治，这可受大罪了。其实到那个时候病人都有求生欲，这个是自然现象，但是你不能瞎求生。其实就是医院商业化导致的恶果。其实最好的一个办法就是，到那里装穷，明白吗。那里一看你这么穷，没有银子可以搜刮，有可能放你一马。你越表现得有钱，对方想法越多，换着办法给你治。商业化的结果是什么？商人都以谋取最大利益为最终目的。医院也一样，跳出细节看全局，你就能看清真相了。
我爱我家：还是得自己学点中医传统文化，最起码不会任人摆布。
乘风：国家已经举措，教育、医疗不可以太资本化商业化。
师：这就像交警开罚单一样，都有任务。医生没有任务吗？那里每年都要定指标的，必须利润高速增长。比如莆田系，还不明白怎么回事儿？人是一个稳定的系统，在他自己没有崩溃前，尽量少干预，尤其是介入，一旦破坏了这种稳定的系统，将带来非常严重的恶果，手术就是。为什么很多做了手术之后马上转移，并且身体状态急剧恶化。
会飞的小猪包：那如果它崩溃了呢？
师：一旦崩溃，你就等死就行了。生物的生命力是顽强的，一般都不会崩溃。看看动物界，一般动物都不会崩溃，一旦得了病躺那儿不进食，很快几天就死。关于自然属性，我们要向动物学习。其实人没有必要畏惧死亡，死亡难道不是新生的开始吗？
会飞的小猪包： 这种换肾的，有的活十几年，不换可能很快就走了，老师，这个怎么解释？
师：@会飞的小猪包 不否认器官移植可以延长人的生命。但是你有没有问一句？为什么导致到换肾的程度？很多病刚开始并不重，越治越重，最后换肾。换完了生命可以延续，然后你再感恩戴德。其实最开始简单的处理根本不至于到达换肾的程度，这就是可怕的医源性疾病，说白了就是错治。好像西方内部统计，错治率在50%以上。
宇民：感谢师老师及各位指点。
师：@宇民 你这个问题其实并不难解决。第一，面对现实；第二，少治疗少干预；第三，让老人过正常生活。其实应该给大众普及来生概念，不管是否有来生，起码是巨大的安慰，不至于过度恐惧死亡。庄子说了一句话，其来时也，其去适也，太潇洒了。
宇民：好的，老师。
坐看云起：就是说人自身是一个相对稳定的系统，如果能量高，你的系统版本就高，效率就高。如果能量弱或者通道不行，那版本就低，就是低效运行。但是如果人不乱干预的话，通常系统不会崩溃，只是版本高低的问题。如果能量只能维持低速运转，非要强行介入妄图提升版本的话，只会加速让系统崩溃。想提升系统版本吗？健身吧，安全高效。如果版本低到不能维持正常运转，就让他自己关机重启行了，不要人为勉强地去维持它的运转，维持是维持不住的，只会加速崩溃。让它自然地崩溃，快速地重生。高质量地活，痛痛快快地死。
