20210828得明中医群 师讲手术不治本和无余理疗矫正牙齿
整理：Sandy
希望：群里的各位医师你们好！向你们求助一个问题， 先说一下我的情况吧，我因去年7月下旬开始小腹痛， 8月加重小腹痛加腰痛，到9月痛得不能走路，坐一会站一会都很痛，每天只能在床上躺着，特别痛苦。期间一直也在各大医院看病都是给我按盆腔炎治疗，在吃医院的药始终无效后开始吃中药，可能是自己没遇到好的中医老师吃中药也无效，就这样中西医治疗8个月后今年3月查出盆腔淤血综合症，盆腔静脉曲张，医生告诉我这个病吃药治疗效果不好，目前的医疗水平只有做盆腔静脉栓塞术才能缓解疼痛。刚开始并不想做手术，于是咨询其它医生，在好几个医生那都得到同样的答复后由于自己过得太痛苦无奈最终做了手术，术后到现在稍有缓解。手术医生告诉我这个病在手术半年后会慢慢缓解，让我多休息，不要久坐久站，不能太用力，活动以散步为主，可能也是缘分手术后我在网上无意中知道了得明，然后开始在群里学习，然后知道了吃中药治疗的好处，现在又找了一个中医在术后调理。在群里我知道了得明健身的好处，现在的问题是我已经做了盆腔静脉栓塞术了还可以练得明得的健身吗？
盆腔静脉栓塞术就是把盆腔里病变的静脉填入硬化剂和弹簧圈把那部分血管硬化了，让血液不从那过从其他好的血管过来减轻盆腔的疼痛， 我做的是盆腔左边的静脉栓塞 ，上次去复查的时候问过手术的医生能不能锻炼健身，他给的建议是目前手术时间还不长硬化剂和弹簧圈在身体里还不是特别稳定让我先缓缓，现在的活动还是以散步为主，我想听听中医的建议，还麻烦各位医师给点中医反面的建议呢 ，感谢，感谢  ！
龙禹彤：你可以以散步为主，但建议用我们得明的跨步走。因为你现在还没恢复好，以走为基，然后再适当的做做我们的公开动作也可以对你的术后恢复有帮助。
希望：我是在手术后才知道的得明，可能真的是命吧，现在在群里学习了一段时间知道了得明健身的好处，手术医生让我再休息一段时间让我先缓缓，我原本打算的是再吃几个月的中药调理调理，现在身体各方面都很差。
龙禹彤：任何问题就是三分治，七分养。师老师常说，药物对一个人来说，只是一根拐杖，如果你只依靠拐杖是走不远的，你要想得到真正的健康是需要慢慢的戒掉拐杖。这就像我们小时候到长大的过程一样，小时候都依靠爸爸妈妈，长大了也不愿意离开她们，但是因为要成长你还是得离开，还得靠自己独立生活，你说对吗？你先从心理上改变想法，再从锻炼中获取能量。愿你遇见得明，从此生活更光明。
师：你就不应该做什么封闭术。这东西不是害人的吗？本来那个地方就交通堵塞，气血不通，这回再给封闭了，那刹车也甭走了，气血完全不通了，那个地方不就完了吗？人的任何组织、器官、血管都需要血液的滋养，没有血液的滋养就废了。我们要的是百脉通畅，这样身体才好。他可好，哪儿不行，哪儿堵上，这不是傻吗？这就像城市里面有一条路经常堵车一样，市领导大笔一挥，竟然堵得这么严重，干脆封闭两头得了，别让过车了，结果这条路静悄悄了。赶紧加强锻炼，别再堵了，随着锻炼的持续，你的很多经脉就开始重新通畅，经脉通畅，气血运行顺利，身体慢慢就好了，别躺在床上。
希望：老师，太感谢您了。我也是过得太痛苦了，每天只能在床上躺着，到处求医无果，每天都过得生不如死，也是没有早些遇上得明，如果能早点遇到得明我也不会选择手术， 怎么也得试试得明。
大音：老师，桥本式甲状腺炎健身能根治吗？
师：@大音 都能。
西医的治疗思路根本性是错误的，头痛医头，脚痛医脚，局部看待问题，局部治疗。这是大错特错，人是一个整体，必须整体改变状态，人的身体的毛病才能根本好转，一好全好。举个简单的例子，洪水上涨是不是湖面的任何一处都在上涨？会出现这涨那不涨的情况吗？这就是中医思维的先进性，西医就是低等的思维方式，他把湖面划成300个格，设立了300个科，然后一个格一个格对治，你说傻不傻？现在病名有几万种了吧？中医治疗就很简单了，保持湖水的清澈和增加湖水整体水量，到时候每一个格都上涨，这才代表先进性。还有身体上的任何零件都是有用的，轻易都不要去割，包括扁桃体、阑尾、甚至包皮。这几年风行给孩子割包皮，大错特错。他们突然发现生财之路是割包皮，割个包皮多少钱？
沐沁：3千左右。
师：是吧，轻轻一割，3000到手，没有任何危险性，多好的生意。小孩子性器官没有发育成熟，包皮起着保护小鸡鸡的作用，孩子发育成熟之后，自然顶开，如果顶不开是小孩子阳气不足啊，你割这玩意儿干啥呀？你们还没发现吗？现在医疗行为的一大法宝就是割掉你们身体的东西而且是最宝贵的。或者是堵住你们的东西，或者是麻痹你们的东西，或者是灼烧或者是冷冻。全世界利用最好的资源培养出来的大夫就天天干这事儿？
张水仙：老师说的太对了，我身边好多朋友，孩子10岁，都去割包皮。说孩子没割包皮会影响以后的发育，我们父母亲非常纠结，孩子包皮到底割还是不割。
师：割了包皮才会影响，孩子小鸡鸡漏气儿了，等着娘炮吧。
张水仙：听了师老师一席话，胜读十年书。我们现在坚持每天早上6点半带孩子运动，强身健体。
师：还有那个拔智齿，千万别拔，伤肾气。智齿虽然不参与咀嚼，但是它有保护大牙的作用，起到了地基的作用，拔了之后肾气大动，身体差的人有时候会像泄了气的皮球一样，很长时间恢复不过来。智齿坏了也别拔，如果身体觉得它没用了，它有可能自然脱落。如果觉得它还有作用，它会继续发挥作用。你拔它干啥呀？你说傻不傻？它既然长着就肯定有用，或者有着它的道理，人的身体非常智能。那你肚子疼是不是也把肚子刨了？眼睛疼是不是也把眼睛抠了？
馨灵：牙齿是长错了，顶的别的牙疼，所以才拔的。
师： @馨灵 长错了？那眼睛一个大一个小，也长歪了，咋整？是不是抠了，再换一副钛合金的眼珠子，一个眼大一个眼小，如果不抠了会把五官整变形了。其实这就像桌子四条腿一样， 有一条稍微长了一点，跟其它三条稍微不和谐点，那么怎么整啊？掰了，一个桌子方方正正，剩了三条腿，这回省心了，是吗？其实毛病就是那一条腿的钉子有点松了，稍微拧一拧就可以，这回好了，成三条腿桌子了。牙齿长歪了一般是所在的经脉有问题。
广陵散：那还能不能做矫齿呢？
师： @广陵散 治标不治本，咱们通过无余理疗，通过动用脸部肌肉，改善经脉走向，可以很好的起到矫正牙齿的作用，为啥不试试呢？牙龈出血、口臭、牙齿过敏，都可以明显改善，什么道理想听吗？还有改善牙龈萎缩，现在牙龈萎缩的特别多。知道为什么刷牙出很多血吗？因为牙龈的毛细血管压力太大，你一刷它就破裂了。为什么会压力大？很简单，牙龈周边的毛细血管受到挤压变形，血液流通不畅。被谁压的？你们体验过无余理疗的应该知道，当对唇周做推拿的时候，尤其是一些特定的穴位，你们会感觉强烈的疼痛和不适。知道为啥吗？那个地方的经脉、肌肉组织、筋膜组织都僵化死板，压迫血管。不信你试试，无余理疗。绝对让你对你的唇周有深刻的体验，唇周附近有几大重要穴位，不能不通。一旦堵了牙齿就完了，比如承浆、地仓、大迎等。你们按一按自己的承浆穴。就是在自己的嘴唇的下边的凹陷处，看看疼不疼，肯定疼得哇哇乱叫。这个地方直接关系到你的下边的前牙的好坏，很多人下前牙容易松动，牙齿过敏，牙龈萎缩，都是承浆堵了。天天刷牙有啥用，越刷牙齿坏得越快。保护下边前面牙齿，你就按承浆；保护上边前面牙齿，你就按人中。你们按人中是不是也发出猪一样的叫声？
心清：没有。
师：不可能，你让咱们专业的给你按一下，肯定猪叫连连。
慢蜗牛：按哪哪疼。
师：@慢蜗牛 必须的，要不身体怎么不好？按哪儿哪儿疼，哪儿疼哪儿堵。气血都过不来，和城市交通堵塞一样，这才是鲜活的医学。那些教唆你们割掉拔掉堵上的，算什么玩意？我跟你们讲的是不是明明白白？都听得懂吧？
shuyuan：现在小孩疝气动手术的也很多。听了一个亲戚的小孩，两岁多疝气动手术，真是心疼，那么小，可是父母啥都不懂。
自然美：@ shuyuan 我儿子从出生一个月发现疝气，到现在还没完全好，在最严重的时候都坚持没做手术。
安静的心 ：老师，下门牙有裂缝，也是按承浆吗？
师 ：@安静的心 按，你肯定疼得要命。
关于割包皮为什么漏气？我下午回答你们，有深刻的道理，不是流点血的问题，影响孩子一生。你不得不听。这就像给男的做绝育一样，你们还记得几十年前鼓励男的做绝育吗？做完绝育的男的，怎么样了？像不像被敲了的猪？知道啥叫敲猪吗？为了孩子好，千万别割包皮，为什么下午讲！明天讲疝气，不为人知的秘密，无余理疗一招治疝气，大公开大放送。
