20210828得明中医群 师讲小孩割包皮漏气
整理：Sandy
师：请保住小孩的包皮，救救孩子，不要再割包皮了。就像非洲原始部落的割礼一样，愚昧的象征。
小妮子：包皮太长一般体检医生都建议手术。
肖：大人包皮需要割吗？
师：@肖 大人鸡鸡都可以割了，割以永治。你们为啥老想着割自己身体上的零件呢？谁惯的你们的臭毛病？为什么要割包皮？可以炖了下酒？是不是有人收包皮？
春春：医生说脏，有细菌。
师：我高度怀疑，如果说脏，那直肠里面脏不脏？要不换个不锈钢直肠？
晴天：肯定有好处，不然为啥都要割。
师：@晴天 封建社会裹小脚也好处很多呀，不然为啥都裹。
春春：听说打广告还有割一根送一根。
师： @春春 割一根送一根？还有人长两根？
春春：@师 两娃两根。
文君：我同事娃娃就是因为感染才下决心去割的。
师：要是按那么说，那脚趾头爱发炎，是不是也得砍了？有甲沟炎。
不二：说是那种翻不过来，就得割。不然也不透气吧，闷在里面。
师：不透气？要那么透气干啥？绝大多数小孩性器官没有发育，被包皮裹着，太正常不过。就像含苞待放的花朵，你非得把外边的花蕾都扒了。既然祖祖辈辈都是这样过来的，这种现象早已适应。就像结肠直肠里存屎一样，不也相处很融洽吗？包皮起到保护小鸡鸡的作用，你割了之后反而让小鸡鸡失去了保护，不能含苞待放了。现在大多数人，尤其是小孩有生殖性疾病，比如小鸡鸡红肿，热痛痒麻，那是有病，跟包皮过长有啥关系？现在泌尿生殖系统疾病的人特别多，中医上认为跟肝脾肾胆关系密切，如果包皮割了还不解决问题，是不是把小鸡鸡也割了？把蛋蛋也敲了，永远根治了。跟那个安吉丽娜·朱莉一样，怕得宫颈癌把子宫割了，太完美，她是不是把乳腺也割了？西医药干脆别叫西医了，叫西割学得了。
我跟你们说割包皮的危害，你们知道植物不能掐尖儿吗？叶子也不能掐尖儿，花骨朵也不能掐尖儿，藤蔓也不能掐尖。是不是有点明白什么了？
文君：掐尖相当于打压生机。
多多：地瓜蔓就不能掐尖，否则就不长地瓜了。
师：那小鸡鸡的尖儿能掐吗？凡是尖儿都代表生机，都有丰富的神经，构成循环和反馈机制。比如说你手上有个伤口问题不大，但是你手指尖呢？你把手指尖砍了呢。你看小孩小鸡鸡前面一嘟噜包皮，你碰一碰看看是不是非常敏感？这非常富有神经，就像花骨朵最前面那个尖，你傻不拉几给掐了？这神经一下就断了，人的那个地方非常敏感，那个地方是男性的阳气所在，你这么给掐掉了，你好意思吗？跟乳房一样，乳头最敏感，你把乳头也掐了？
我见过一种男性性生活不行，早泄的治疗办法，就是把鸡鸡整个都麻木了，好像是某一种液体吧，这个液体应该里面有麻药，你们说好吗？
 宇轩宝贝：不好。
师：与其让自己的鸡鸡麻木着防止早泄，那还不如拿个假鸡鸡呢。你说这都啥事儿？
饮水思源：那以后长大了一直包着好吗？藏污纳垢。
师：@饮水思源 阳气起来自然顶出来。像花朵绽放一样，你出不来赖包皮？
肖：大人包皮是阳气不足？
师：@肖 对。阳道不通顶不出来。就像花朵开不出来一样。
肖：锻炼身体可以改善吗？
师：可以。今天这堂课怎么样？简简单单讲出来了，解决问题要找到根本。不能拉不出屎来，把茅房炸了。永远记住，不要掐尖儿，尤其是小鸡鸡。
不二：多少小男孩得感谢师老师，不然得无故挨一刀。
饮水思源：当前的认知，成人以后不可能再发育了，怎么通过锻炼让它顶出来呢？
师：@饮水思源 你有没有发现，男人随着年龄的增长，那个东西会缩。没有什么一定不能变的。咱们得明健身，不是还能长高吗？我长高了两厘米。
饮水思源：只能缩，不能长。
师：@饮水思源 那是你不会，想不想让为师教你？男人阳道要通，阳道通才是爷们儿。以后咱们专门开男神课如何？进军男神市场，走高端，还你一个真男人，霸气、威武。
幸运草：老师，问下，因为割包皮，现那神经不敏感了，有什么办法改善呢？因为没有包皮保护，经常摩擦，神经不敏感了。
师： @幸运草 你看看，这后遗症就来了。为师说的话都是真的，掐尖儿的后果。
多多：神经交汇之处，割了就没了。我用孩子课本上的脚趾的静脉动脉相互交换的过程讲给孩子听，为啥不能割包皮，一下子他就懂了。
师： @多多 太对了，割了包皮相当于半个残疾。 那个地方割了以后，发育的时候都受到影响，神经不丰富了，神经直接受到了阻断。
川赶鸭子：就一点皮，也有这么大用？
师：就一点儿包皮？把你嘴唇片一点肉你受得了吗？
广陵散：身体哪个地方缺点皮都不行。
川赶鸭子：如何处理包皮过长的问题呢？
师：包皮过长不需要处理。你还能多长？一尺长？
看来你们对男科挺有兴趣，过一阵儿给你们讲男科，男人心头永远的痛，让你们开开眼，我现在得出去了。凡是对这个话题感兴趣的，赶紧让你们的老公朋友同事进群，这两天就开讲！一样风趣幽默有意思，一讲就懂，醍醐灌顶，不听悔终生。
