20230112 中医传统文化群 师聊关于关于诋毁西医的事
整理：糖糖
师：我跟你们说点事，关于诋毁西医的事。特别有意思。
皮皮鲁：老师，快说。
师：关于诋毁别人对不对？就是贬低别人，批评别人，这个要不要？咱们要辩证的说。你们看一看三大宗教，哪个不是贬低别人，抬高自己？
爱哭落铭心：为啥？
师：不信上帝的都是撒旦，不信佛教的都是外道，真主安拉以外都是敌人。咱们再看看科学，科学不承认中医，只有科学的一套才是真理，你们没有发现吗？也就是任何一个学说，或者思想，本能的都有抬高自己，贬低本人的本性。
皮皮鲁：确实如此。
[bookmark: _GoBack]说书人：要是正确的才能去否定别人。	
师：@说书人 谁都认为自己正确，他不认为不正确，他也不说了，你看那个方舟子，那个嘴脸，中医都是骗子，只有科学最神圣。
香椰榴莲：我看他是拿了钱的，利益作祟。
师：如果事情通过辩论能够解决就不叫事情了。那么我们中医人，也会出于本能，维护中医，贬低西医，不然的话你学中医干啥？
香椰榴莲：西医是肤浅的，摸着石头过河。
师：@香椰榴莲 西医还会你说你肤浅。
香椰榴莲：哈哈。
师：你们听我说，脱离任意一个学派，站在客观的角度考虑问题。其实每一个学派都要维护自己的利益，并且排斥其他的学派，你们想想我说的有没有道理？
微风拂兮：没有道理。
师：怎么没有道理？
微风拂兮：反正都会自我反驳。我说你不对，你就会踢了我。
师：我为啥要踢你？，我可没踢过人
大海笑：高僧不避道，高道不避僧。
师：@大海笑 那为什么佛经上讲其他的都是外道？这不是一棍子把其他的都打死了吗？
微风拂兮：我根本不觉得有什么学派门派。
师：你不觉得有学派门派？那你是否觉得人与人之间有亲疏关系？你难道对你儿子和对其他的孩子一视同仁吗？这里面有一个本能的问题。你热爱的就会亲近，你不热爱的就会疏远，甚至诋毁。
步步生莲：靠贬低他人来抬高自己 多低级啊
师：@步步生莲 问题是任何一股势力都是这样干的。诋毁是一种本能，是一种现象，这个不能回避。这就像人种一样，为什么种族问题、民族问题，一直是冲突的深层问题？还有宗教问题，文化问题，说白了，所有的宗教文化、信仰到最后都是利益之争。
皮皮鲁：@师 想想还真是这样。
说书人：立场问题而已。
师：对，就是立场问题，本能的你会替自己立场一致的人说。中医被西医排挤的已经走投无路，诋毁的已经是完全不科学，这个你们承认吧？
步步生莲：我们信中医的人，做好自己就可以了。而不是挑起争端，挑起对立，真的起争端对立了是好事吗？靠诋毁西医真的能让中医发扬光大吗？现在中西的比重是多少？对立起来，中医更加没有立足之地。
师：@步步生莲 又一个问题出来了。当对方拿刀捅你的时候，你抵抗吗？挣扎吗？你这种非暴力不合作，在当今社会根本吃不开。
香椰榴莲：中医不发声，不说话，得让西医捶死。
师：中医如果再不呐喊，再不指出西医的问题，不断的抬高自己，中医就完了。这就是利益之争，生存权之争。
微风拂兮：你指望中医有更大的进步？还不就是中医们为了自己的利益。
师：你做的每一件事不是为了自己的利益吗？如果中医不维护自己的利益，谁会维护中医的利益？西医天天的维护自己的利益，才有现在的局面。
步步生莲：这9个人真要拿刀捅这1个人，有还手之力吗？你还要天天叫嚣，那不是取死之道吗？
师：@步步生莲 再不叫嚣，掐死都没人知道。就像鲁迅说的呐喊一样，你不呐喊，死得如鸿毛。
微风拂兮：鲁迅就是一个发牢骚的人，没啥实质性作用。
师：@微风拂兮 你对鲁迅了解太少。毛主席说过，灰尘不扫，不会自己走掉。没有抗争就没有生存权，大家可以体会体会。你如果做过生意就知道，大声吆喝，生意才能好。不吆喝，再好的东西都很难卖出去。中医应该再多10个徐文兵，先要占领舆论制高点，让老百姓知道，而不是默默无闻的看病，最后你连看病的权利都没有。
123： @师 倪海厦不行吗？
师：@123 可以呀，再来10个倪海厦。现在缺的就是吵吵的，不管水平咋样，先把嗓门拔高，喊声大过西医最好。因为现在这世界拼的就是嗓门大呀，块头大，根本不是疗效。一定要大力呼喊，中医就比西医好！在阵势上，气势上压倒对方，中医才会有生存权。
说书人：让百姓知道中医治疗能治更多的病，副作用更少，更不容易复发。
师：向老百姓普及中医的十大好处，西医的十大坏处，必须发扬自己，揭露对方，这才有搞头。
步步生莲：@师 没必要 通过诋毁同行来炒作自己 是最低级的办法
师：@步步生莲 问题是西医就是这样搞死中医的。现在拼命说中药的副作用，从来不提自己的副作用是中医的10倍百倍。
步步生莲： @师 搞死中医的不是西医，是资本！
师：@步步生莲 你是不是来搞笑的？
说书人：搞死中医的还是人心。
步步生莲：中医为什么不能发展？因为中医不赚钱。中医赚钱，就会有人去做，有人去做，就会有人信。 
阿辉：问题是好多人被西医洗脑了，慢慢不相信中医了。
师：你们很多人看不到底层逻辑，这其实就是妥妥的文化入侵。西方思想文化对东方思想文化的入侵和打压。想解决这个问题，必须打回去，不然的话就被对方思想文化统治。西医就是医疗领域的西方子想文化，这还看不出来？
步步生莲：现代医学罢了，哪有什么西医？西医只不过区分于中医。本来就是一个古代和现代的问题，支持中医，反对科学。这就是你们在做的事吗？
师：我再给你们说一个有意思的事，咱们再引爆一个大雷，你说我支持中医，反对科学，你知道中医来源于哪儿吗？科学来源于哪？中医来自哪儿你都不知道，有谁能说清楚中医的来源？
说书人：@师 道家
Remaining：@师 科学是西方的东西，我支持中国文化。
师：我直接给你爆个大瓜。中医来自于上古文明，是我们上一个文明的医学的遗存。是上古文明高维思维的体现，也就是上一个文明高维思维的体现，是高级智慧的结晶。而西医呢，才四百年，看待问题，简单粗暴直线思维，完全是高级文明和低级文明的关系。为什么现在外国西医偷偷摸摸研究中医？就是发现中医文明不一般。但是为了利益，他必须拼命打击，这就是真相。你还傻白甜似的，把狼当成小羊呢。当初洛克菲勒创立协和医院，妥妥的，就是文化入侵。协和医院就是西医的大本营，桥头堡。咱们中医这么好的东西，你们不好好学习？对方打击你，压迫你，挖走你的人，你还对他好？还傻傻的冲坏人微笑？有人说很多西医大夫也挺好的，我跟你们说，不要看表面现象。这就像蒙古人入侵一样，占领一个地方，然后压着这些人向前继续进攻。可能进进攻你城市的就是你的父母兄弟姐妹。过两天咱们办沙龙，咱们语音视频聊，无话不谈。
🔥🔥🔥🔥：西医还是有好的东西的，我们也要认可。
师：@🔥🔥🔥🔥 没说西医没有好的地方，任何一门学问都有可取之处，但是他跟中医比，没法比，站的高度不一样。
🔥🔥🔥🔥： @师 对，他们是低级思维。
师：@🔥🔥🔥🔥 西医的治疗理念，就是杀灭，阻断，拮抗，抑制。这种医学有什么好的？。纯粹是摧毁生命。只会不断的摘取人体器官的医学，有什么值得表扬的？有什么值得肯定？任何器官出了毛病就会摘除，你觉得有毛病吗？我们还不睁大眼睛大声急呼西医危害？还傻白甜的说西医的好？即便有好也不能说了。你看看丁香园说过中医一句好吗？
香椰榴莲：没有。
师：丁香园诋毁中医无所不用其极。
山中人君： 圣经说，因信着得救了，上天堂；因不信有罪了，下地狱。这么恐怖的排外，恐吓、诅咒，居然没人骂圣经，骂基督。
师：@山中人君 就是。
说书人：因为你没学到这个地步。
师：世界上各种文化的发展就两招，威逼，利诱，各个宗教也都是。
微风拂兮：主要群里全是怨气，毫无正常的交流。
师：没有怨气呀，只是陈述一个事实。谁都想一团和气，但是都快淹到脖子了，你还跟大家说咱们要和和气气的，稳稳当当的？中医就应该主动出击，不应该被动挨打。
山中人君：看你们激烈辨论，我居然心未动。
师：@山中人君 赶紧动一动，不然一会儿该僵了。
安若：我信中医，不多言，懂得不多。因为断层太厉害了，了解中医文化的知识少之又少身边信的人更少。
🔥🔥🔥🔥：不好打，西方人说话的人太多，西方月亮是圆的，放屁是香的。
师：不好打也得打。讲策略，讲方法，持续坚持。从群里说你我先做起，说中医好，说西医的不好，天天说自然有效果。
RBJ：就三年的新冠来说，西医从预判（流行病学调查），到预防（疫苗），到治疗，也不知道用处在哪里。最后还把美国辉瑞纳入医保，中国老百姓都给美国增加gdp了。
梦想的尽头：我就是靠中医治好病的之后，从未去过西医看病，
香椰榴莲：从来不吃西医，从我做起，不去医院，从我做起。
安若：我也不说西医什么，西医的说法总感觉命运掌握在别人手里。
师：一定要让老百姓意识到西医的不好，一定要让老百姓意识到中医的好。这除了默默治疗外，还需要嘴巴张大了说。好好学习，好好治病。大声疾呼，中医好，西医不好，一直坚持。
RBJ：新冠三年，有感觉到西医的伟大用处吗？好像没有吧。最后还是看谁能熬，身体好。
惠通通讯：@RBJ 咋没用处了，隔离多挣钱啊，核酸多挣钱啊，啥啥都挣钱。
王燕：之前倪海厦说了一句挺有道理的，说以后的人都会相信中医。
说书人：王燕 这个是必然的。
王燕：他说，因为信西医的都被治死了，信中医的还活着。
师：为啥说西医不好？我们会开沙龙，直接揭露。说一个简单的例子，给你们解解馋。比如尿毒症，最后肾衰竭透析换肾，你们知道吗？这个就是西医搞出来的病。@说书人 是不是〉
说书人：是啊。
师：感冒发烧，输液挂水，导致邪气入里，太阳病邪入膀胱。这他妈是西医干的吧？
香椰榴莲：是。
师：干完了自己不会治就透析。一旦透析，肾就开始萎缩，很快就变成肾衰竭，肾功能丧失。这他妈是西医干的吧？最后好好的腰子就废了，唯一的出路是换肾和长期透析。
王燕：是的。
师：中医怎么治？首先感冒发烧，通过中医治疗，就不会出现邪气入里，入到膀胱的这种情况。哪儿还有后来的尿毒症？即便邪气入里，转成综合性肾炎，中医的方子五苓散，猪苓汤。那不是吃素的，吃上病人就好转，不可能发展成尿毒症。腰子不就保住了吗？
小儿白血病，为什么这几十年这么多？西医搞出来的，你们小的时候听说过这么多白血病吗？
上清宗坛——持震：没有，我小时候都没听过。
安若：我小时候是不知道有这么多病，现在小儿白血病，成年人糖尿病高血压几乎成为普遍。
师：感冒发烧挂水，把正气打掉后，邪气入里，入到少阴，侵入骨髓，就得了白血病。结果必须换骨髓，你觉得小孩可怜不可怜？中医怎么治？伤寒论上都有方子，我这样跟你说，每年因为感冒发烧到医院挂水转成的疾病太多。
上清宗坛——持震：这么说，我活这么大全靠运气了，从小药罐子。
清莲：所以说，为人子女不懂医是为不孝，为人父母不懂医是为不慈
师：有机会给你们讲讲，我得上课去了。

