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整理：糖糖
时光：老师治疗肝癌早期吃中药和手术切除哪种效果更好？
随缘：@时光 早期肯定中药啊！
师：肝癌的病人我说两句。如果发现肝癌晚期，不适症状不是很明显，我建议不要大动，甚至不要让病人知道。如果不适症状很明显，根据不适症状进行中药调理，让病人始终有自理能力,就可以了.不要动刀,一旦动刀，可能病人的病情会迅速恶化。 失去自理能力，长期卧床，很快就会走掉。
时光：肝癌早期呢？ 
师：@时光 人多大？身体素质如何？有哪些不适症状？治疗癌症的关键前提就是，想尽办法维护住正气，而不是要破坏正气。我看过很多癌症病人，实际正气都可以，但是经过不断的大量的治疗，正气就被打下去了，结果很快恶化，走向死亡。
石斛：对。
时光：@师 47岁身体素质还可以。没有不良症状，男的。医院让手术切除说是可以治愈。
师：其实大多数中医都提出了一种思想，与癌共存，不要搞你死我活。癌也是你的一部分，这就像你家有一个叛逆的孩子一样，你难道还给他宰了？你不一样，还得容忍包容吗，为啥体内有癌就不包容他呀？对不对呀？
随缘：@师 对。
时光：不管不顾，发展到晚期怎么办
师：癌症一旦晚期，其实这个癌症在你体内都存在10年20年了，都没要了你的命，再整上10年20年也没啥问题。为啥上来要除之而后快，这就是中医思想和西医思想的本质区别。对不对呀？
时光：肝癌早期中医放任不管?
师：中医讲，调整体内环境，创造良好气氛，就是协调阴阳五行。协调体内的阴阳五行，癌症就不会恶化。中医开方不是杀灭对方，而是协调体内的阴阳。养鱼先养水，这个体内的内环境就是水，中医针对的是水而不是鱼。西医的思想是见病毒杀病毒见细菌，杀细菌，见癌肿，杀癌肿，你们觉得对吗？
冰心：@时光 如果真是肝癌早期尽快手术切除可以治愈，这帮人疯了。
师：@冰心 干脆采取早期干预疗法，在癌症没有产生之前就把器官摘了得了。你把肝摘了就永远不会得肝癌，这不一劳永逸吗，多好。如果你的家族有肝癌病史，我建议在小孩的时候就把肝摘了。
石斛：西药是对抗，中药是调和。
冰心：@师 兄弟你这不是误导患者吗，癌症早期世界公认最有效的方法就是手术切除，你说一堆没用的，真听你的发展成晚期怎么办
石斛：@冰心 手术摘出了，癌细胞生长的环境还是没改变。
冰雨：为什么会的癌症？肝摘了，就不会的肺癌、胃癌等等了？
四先生：最有效不是最正确。看清楚了最有效是什么，效果快而已。
师：对呀，你们就不问问为什么得癌症，西医到现在也说不清。西医都说不清，你还让西医治？既然西医这个癌症攻克不了？为啥大家还要让他治？
石斛：文化入侵。
冰心：人命关天的事能胡说八道。
孑然：@冰心 西医化疗根本就是草菅人命。
冰心：真信你们的不手术发展成肝癌晚期就是草菅人命了。
梅惜：不手术还有其它方法，不是置之不理。
师：@冰心 难道还不允许讨论了吗？什么叫做胡说八道？中医有中医的治病思维方式，难道还不允许这种思维方式存在吗？
冰心：@师 可以讨论你得说出治疗方法啊，什么治疗方法比手术强?
师：我上面说了你都不听啊，你脑子里只有手术。天下手术第一，唯快不破，其他都是渣渣，有其他意见者格杀勿论。
随缘：中医也有手术，现在也没失传，只是你们不了解而已，现在学院派学的都是内治法，教科书上没有中医的解剖理论，没有中医的手术，外科理论，因为这些都不科学。
师：还有说一点，咱们只是讨论中医思想，中医方法，中医实践。对于这里问病的人，不会有具体的治疗意见。这个群也不看病。如果你对中医有严重抵触，可以离开。关于癌症，中医的主要治疗思想跟西医截然不一样，上面已经说清楚了。别再说什么人命关天。这个由病人自己决定自己的治疗方式，不要扣大帽子，没有去神话，难道说一些中医的思想都不行？
中医治疗癌症就不要关注癌症本身，看整体环境进行整体调节，这就是中医高明的地方，你要对中医不懂，先静悄悄的听。你说这些中医黑来干啥呀？
★完美的幸福★： @师 肯定最近大家都阳了，相信中医，西医没生意了呗，想来给大家洗脑呗！
师：@★完美的幸福★ 你说这样的人，我们还会对他报以微笑吗？前几天还有人说我们怨气大，这是怨气的事情吗？，对方到你家里蹬鼻子上脸，你咋整？用最简单的办法解决，对方打你你也打他，很简单。以德报德，以直报怨，以牙还牙，以眼还眼。
时光：我是小白，请问到底是中医好还是西医好，大神可以回答一下这个问题吗@师 
师：@时光 这个自己决定。中医有中医的治疗思路，西医有西医的。西医的治疗思路就是摘除杀灭阻断拮抗，麻醉，消除症状。中医的治疗思路就是，调化和谐，注重整体，注重大环境，不止考虑局部。
时光：中医院和中西医结合医院算中医吗？
师：@时光 不算，就像拉车一样，西医向后拉中医向前拉，你觉得能结合吗？比如治疗咳嗽，西医的治疗思想是麻痹咳嗽的神经，从而使人不产生咳嗽。咱们对于外感咳嗽来说，中医的治疗思想是宣肺把邪气顶出去，从而不再产生咳嗽。
师：再比如早泄的患者，现在西医有一种阻断术，就是把阴茎神经杀死阻断，从而降低敏感度。而中医治疗的思路，就是打开阳道，让丰沛的气血能够过去，自然解决这个问题，你觉得哪个好啊？
软萌可爱的小兔兔：中医好。
师：把阴茎的神经都阻断了，你还不麻木了？！治疗三叉神经痛也是这样，最后把神经切了，你就不痛了。这tmd叫治法？还有一种腹腔血管封闭术，就不疼痛了。长期腹部疼痛，把腹中动静脉阻断，让其功能丧失。
四先生：你体内的病是大儿子和小儿子打架了，西医说你把小儿子杀了就好了，中医说你把他们的矛盾解决就好了
师：@四先生 例子举的不错。这中西医怎么结合？
石斛：本来就理念不同。中医讲究的是调理的畅通无阻就是健康。
随缘：中西医永远也结合不了。
师：还有西医的一种祛斑美白呀，他把你角质层磨掉，露出真皮层。你就又白又红，这跟扒皮有啥区别？同时用铅汞来腐蚀。做完这个你的皮肤敏感的不得了。要经常需要他们的护理，护理药水，护理药液。
师：这些西医都不知道人脸为上为什么会长斑？中医说的非常清楚，五脏六腑不调，血瘀气滞，则会表现在脸上相应的部位。调整五脏六腑，活血化瘀，疏肝理气，脸上的斑就慢慢消失。说的多么清楚。
这就像一盆花一样。花长不好，你是在花上用功，还是在整个植物上用功？你不得浇水施肥，调节酸碱度吗？
还有女子崩漏，西医上来就是凝血，导致下腹部凝结不通。血是止住了，但是下焦功能废了，后患无穷。他就是通过药物使下边的血管收缩。中医治法就很简单了，要是气虚型崩漏，那就赶紧补气；要是血瘀型崩漏，那就活血化瘀；要是肝郁气滞血瘀型崩漏，那就疏肝理气，活血化瘀；如果是中气下陷导致崩漏，那就提振中气。这才叫辩证啊，这才叫活学活用。
再比如精神病的狂躁症，西医的办法就是马上镇静，你们觉得镇静对不对？
学上古中医：不对。
师：实在镇静不行就麻醉，先给你上一针麻药。大剂量镇静剂，让你马上昏昏欲睡。
中医和西医思想有根本的区别，这种思想指导临床又产生了根本区别。再比如现在的HPV，导致宫颈癌，到底是不是它导致的？是先有不调的宫颈癌的内环境，才产生了HPV，还是HPV导致宫颈癌，是先有蛋还是先有鸡呀？
你们没有发现吗？你们打的疫苗现在越来越多，跟鸡打的疫苗一样多。这次新冠不就啪啪打脸吗，打疫苗不还是得吗？当时吹牛逼，吹成啥样？打疫苗防传染。后来一看不行改口了，打疫苗防重症。后来又改口了，打疫苗防重症不死。这回没法改口了，人都死了，消停了，不说了。
孑然：现在都是说基础病。
石斛：死了就说你有基础病。
随缘：刚开始疫苗我都不建议打，但是没人信我，因为中医讲正气内存邪不可干，疫苗永远也赶不上病毒变异速度。
师：宫颈癌以后会越来越多。打疫苗也没用，你们知道为啥吗？
小科：我们同事组团打宫颈癌疫苗，打完有紊乱的。
师：妙法莲华大师，该你登场了。拿条文说说，宫颈癌？什么原因？@妙法蓮華大師 病都没搞明白呢，就瞎打疫苗？
妙法蓮華大師：“妇人宿有癥病，经断未及三月，而得漏下不止，胎动在脐上者，为癥痼害。妊娠六月动者，前三月经水利时，胎也。下血者，后断三月衃也。所以血不止者，其癥不去故也。当下其癥，桂枝茯苓丸主之”。@师是这个？
师：@妙法蓮華大師 不是。你引的那个条目是子宫肌瘤，也不完全是肌瘤，就是小腹有瘤子。宫颈癌是宫颈那个地方癌变，它的致病机理和喷门癌是一样的。你想想哪个条文。

