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整理：糖糖
师：你们觉得这个方好使吗？
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师：其实要想讨论这个方子是否有效，两个方面要清楚。第1个就是干咳无痰什么病理？第二，这个方子下肚产生什么效果？我们很多人讨论病案，不注重对病症的分析，不能很好的分析出阴阳五行之间的关系和目前所处的状态，所以大多数讨论意义不大，给出的方子和治法也是五花八门。
小风：@师 干咳应该肺失宣发，无痰说明脾胃水液代谢还好。制附片生龟板是扶阳潜阴的意思？
师：@小风 这是你的意见。其他的人呢？我们大多数人咳嗽，都会经历三个阶段，由初期嗓子紧，干咳无痰，到中期剧烈咳嗽而出痰，最后到肺部和嗓子舒服而咳嗽减少病愈。
曦琳：嗯呢，干咳无痰的症状出现在不同阶段是有不同的原因，有的人后期出现干咳无痰迁延难愈。
小风：@曦琳 所以中医太难搞了，同样的问题，各种组方都有效，要找特效难。这种不就是西医说的过敏性咳嗽吗？
师：对于这种外感寒邪而产生的咳嗽，一旦开始出痰就离病好不远了；反而是干咳无痰，需要警惕。为什么他会干咳无痰？痰就是什么？希望大家发表自己的意见。像这种干咳无痰，有没有必要上来就用附子龟板，感觉有点慎得慌。
曦琳：正邪相交争的代谢产物，痰。正气不足不能驱邪外出，就干咳无痰了。
师：@曦琳 对，实际这个时候就是正气弱，邪气盛，正气无力抗邪，所以不会产生痰。被寒邪压制在那个地方，不断产生咳嗽。这个时候有没有必要上四逆汤啊？我觉得没必要，还没有到那个时候。四逆汤治疗四逆厥冷，回阳救逆。
曦琳：同感，治病讲究层次。
师：一个简单的肺中有邪，邪气暂胜，上来用四逆还加潜镇阳气的龟板？
曦琳：越潜邪气越出不去。
师：以上是我的浅见。其实病症分析出来了，用药就妥了。要是我用，就用麻黄桂枝各半汤。如果身体虚弱的多加黄芪，如果兼有脾胃的症状，再加二陈类。像上面那个上来就奉师之命，搞得挺吓唬人的。
安若：@师 确实啊，先要辨证问题，才能辨症如何用药。
师：还有前面那个浅笑，有一个胸腔积液的病人。具体多大，男女身体强弱我不知道，但是上来想用十枣汤这个就不对了。这么峻猛的药也敢用？他说是悬饮，上来叫大力利水，这跟西医抽取胸腔积液有什么区别？起码你要分清楚，怎么导致的胸腔积液，把这个原因找到了治法也就出来了，不能上来利水。
小风：@师 我怎么感觉用清肺排毒汤都可以。
师：@小风 清肺排毒汤不错。但是对于简单的咳嗽没有高烧，没有其他明显的严重症状，何必用清肺排毒汤？
小风：白肺是如何形成的？
师：@小风 白肺，这个很简单，就是整个肺被邪裹住了，一时挣扎不开，这个时候关键是通阳开肺。
小风：我看了一下，中医说是人体的组织液渗透出来包围了肺。
坐看云起：你要思考为什么组织液会渗透出来？正常的话不渗，既然渗，就要找到原因，才可能治好。就是寒邪裹束，造成代谢不正常。把邪气散开，水液代谢就正常了，就不会出来了。
小风：@坐看云起 我看西医治疗又是打蛋白又是抽水，能有用不？听说他们也没办法，就是让病人自己扛，加强免疫力。
坐看云起：@小风 打蛋白抽水危害很大，那些水液都是人体气血化生的，因循环受阻渗出，如果把它们抽走了，就把正气伤了，把恢复健康的气血给抽走了。
其实不进医院，喝些生姜红糖水，熬过去就好了。邪气无根，到时候就走了，西医所谓的病毒是自限性疾病，到时候就好。如果进了医院，一打吊瓶，一干预，病毒就是肺了。本来人家只在嗓子那儿折腾，折腾几天就走。入了肺就容易白肺，再一抽水，人很容易就挂了。不干预，是到不了肺的。不信你去问那些转成白肺的，肯定是挂水打针的，至不济也吃过退烧药，让正气撤退造成了邪气深入。
师：白肺的时候正邪僵持的阶段，这个时候非常关键。千万不能帮倒忙，打击正气。一打击正气，肺就塌了。邪气直接向你攻击心脏或者肾脏，那就ICU吧。
小风：是啊，还不如喝喝小柴胡，起码能守住少阳。说真的，我就是小孩子39.5没扛住家人的压力用了一次美林，后面都用小柴胡解决。
师：对，如果这时候西医上大量激素，捣乱正气系统，导致邪气大肆向里攻侵，那就是伤寒论说的坏症。
坐看云起：很多人都是被治死了。如果不去医院，在家就喝点白开水，躺几天，把痰都咳个差不多，也就慢慢的好了，可惜啊可惜。
师：@坐看云起 对，如果不知道怎么治就别治。在家里合适的环境，温度适宜，少人打扰，多喝开水，正常饮食，基本也能过来。关于得病，尽量少人打扰，最讨厌亲戚朋友看病人。这种陋习，不是陋习，简直是恶习。
小风：@师 其实刚得新冠，咽喉痒时，是不是可以用银黄颗粒？小柴胡也到不了咽喉吧？
师：@小风 这个不对。
坐看云起：不能用银黄颗粒，那个是清热的。你的热是因为外边憋住了，出不去造成的，要散寒。
小风：@坐看云起 那个刚开始只是咽喉不舒服？用什么好？
坐看云起：@小风 用桂枝汤，简单点儿就喝点儿生姜红糖水也行。把外边的寒散开，里边的热量就出去了，就不会痒了。
师：咽部如果不舒服，用半夏散类，加桂枝汤，伤寒论上不是说了吗？现在法半夏都制的没劲儿了。
小风：看来我是误用了。咽喉痒时没注意，等到热时，就想着清热。因为我看舌苔好红。
坐看云起：那些热也都是你正常的新陈代谢憋在里边造成的，所以清热其实就跟那个抽积水差不多的原理，都是伤正气的。大千老师说了，要用生半夏加桂枝汤，生半夏有发散的作用。开方要综合立体，通补调兼有。
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