20231111太原线下活动-大千老师讲无余（上）
整理：糖糖
楚连：那我们现在就开始了。今天下午是我们的无余专场，很多新来的小伙伴不知道什么叫无余，没听说过。无余是干什么的？它真的能治病吗？或者是有的听了个一知半解，今天下午一边是大家提问，一边就直接上无余手法，让大家体验一下神奇的无余手法。
好，会前我们征集了很多的大家的提问，昨天老师也过了一遍，很多都是想治病解决问题的，其实无余的很多小方法小手法都能治病。先让我们的无余理疗负责人春春给大家先简单介绍一下无余，解决大家长久以来的这个困惑。
春春：那我先说一下，老师再补充。为啥要给大家说一下这无余。因为咱们得明人都知道，经常都说无余。但是也有很多小伙伴不知道无余是什么，不知道无余是干嘛的。咱们这个无余这两个字是老师起的，无余理疗，无余技法是一种手法。那么无余这两个字来自于哪里？来自于佛经的无余涅盘。无有余漏，只此便是，就是说它把所有的东西都包含了。大家也看到，昨天老师给咱们第一位做的时候他的这个感觉也是，就是通过无余，它也是在我们气学中医的理念下。早上也介绍了老师是气学中医的创始人，得明健身的创始人，也是无余技法的创始人。咱们无余技法有相法有针法也有我们技法里头理疗这一部分。咱们有小无余，也就是头面的无余，还有目前我们正在开班做的大无余，针对全身的。
之前我们讲得明健身是经脉健身，还有一个特点是什么呀？生活即健身，工作即健身。意思是什么呢？希望大家能在生活的日常方方面面中去把身体的状态一点点的提升上来，那么无余也更是这样子。我不知道大家早上有没有去观察我、小黑、依依，其他人也有，大家在听老师讲课的同时，大家都在自我的无余。不管是面部的、手部的还是身上的，很多人都在做。我觉得无余就是能够让大家在把你几乎能用上的方方面面的点，方方面面的时间，所有碎片化的时间全部能利用起来，然后去提升自我。中午吃完饭，我还摸一个姐姐的手，我跟她讲这手有点硬。我们所有健身和无余的目的都是让我们的身体变什么样？变柔软，变通顺，变调达。大家记住我们基本上的方向就是去病，然后为什么它能去病？因为它能让我们的所有的地方一点点的变柔软，变松块，就相当于给身体在一层层的解绑松绑。在松绑的过程中，然后你会发现你的病不药而愈，是不是这样一个感觉？我差不多说这么多吧，老师您补充一下。
师：刚才春春说了一句话，非常关键，就是让我们的身体柔软。我们的一生都是从柔软到坚硬。我不知道你们有没有体会？就小孩，有的小孩硬邦邦的。你看都是老人了，都是身体差了，硬邦邦的。道德经上有句话是“人之生也柔弱，其死也坚强”，坚强就是身体僵硬了。我们由生到死都是这么一个过程。所以说我们如果想长命百岁，想一生少疾病，一条很重要的指标就是身体要柔软。西医有那么多的指标，千条万条，我们其实有一条关键指标就是身体要变得柔软，骨弱筋柔。这个骨弱不是脆弱的意思，是骨头很嫩很有韧性。骨弱筋柔，我们才能会百脉调达。这是个基础。你骨弱筋柔，身体柔软，你这个经脉，百脉在你的身体里才会畅流无碍。我们讲黄帝内经有句话叫什么来着？这个人长寿的秘诀？
春春：有没有知道的？现场有没有学学咱们气学中医的？应该有两个点，来说说。
心月：长生的秘诀是气脉常通，肾气有余。
师：这一看就是咱们的铁杆，这是咱们的金牌教练心月。气脉常通，什么叫气脉？气脉其实就是经脉。经脉常通，就是经脉要顺畅。我看来了很多老年人。这实际你们这个病那个病最终归结一个病，都是经脉不通了，堵了。这堵那堵，就给你堵出各种毛病。堵到背就背凉，堵到肚子肚子凉，堵到腿就腿凉，腿难受不舒服。堵在里面出不来，它还化热。这里边热外边凉，你堵在下边上不来，就下边淤热上边凉；你这堵在上边下不去，那就是上边热下边凉。堵在脑袋，头晕迷糊，记忆力减差。总之经脉不通是根源。经脉不通的程度和部位决定你的疾病的性质。
现在疾病应该有多少种呢？应该有一万多种吧？不断的疾病，就是说西医大夫穷尽一生也不可能了解所有疾病，他只能局限在比如说心脑血管科胃科。就是进一步细分。你觉得这样分来分去，他能够了解健康的这个全部吗？都是不能的。但是你会发现这个这条路我感觉走不通了啊。第一个是由于说现在这个医疗开支，健康开支越来越大。现在这个国内有一种新的提法，叫新三驾马车，医疗、养老和教育。你想想开支有多大，同时需求有多大？医疗就我们健康出问题了。还有就是说我们老龄化的问题。马上我们就是有2.5亿老年人了，60岁以上啊，这是相当可怕的。那么我们这个老人的最大问题是什么呢？就是健康问题。现在年轻人最大问题也是健康问题，包括咱们的孩子小孩。反正我接触的抑郁症、孤独症、自闭症、精神分裂越来越多。这些都是我们不仅身体出了问题，心理也出了问题。我们中医认为身心是一体的，那咱们怎么健身也是身心同健。什么叫身心同健？就是身体也要去锻炼，心理也要去锻炼，二者不是对立的，不是割裂的，是统一的，身心同健。
咱们这个无余手法主要是通过我们的个人的手法，相当于捏通经脉，把我们经脉捏通。经脉捏通，很多病症马上缓解。它不是说待一会儿缓解，它马上缓解。急性病和慢性病的急性发作期，你捏上就好。包括我孩子早上起来肚子疼，我初步判断是翻病。因为去哪儿，就带着孩子来哪儿，经历了这个肠胃的翻病，然后上午一直疼。春春你讲讲吧，春春给整了整，然后中午就是睡得很踏实。
春春：她上午好像是上吐下泻，还感觉挺严重。早上起来就吐了，昨天在车上好像也有吐。再就是她本身肠胃的地方，大家看到那个鼻梁压着本身有结。然后翻的过程中她也没吃，然后完了以后老师也给她按了一下。凌子跟我就给她按合谷。大家都知道肠胃，大肠经上的苹果肌和合谷，重点是合谷。大家可以跟我找一下自己的合谷的位置。食指和大指的交叉的地方，这有个区域。这个区域大家去找的时候，可以靠骨沿或者骨沿的位置，重点去找这一条线上敏感的点。大家现在就可以按自己的位置找一下，一会儿我们也会帮大家找一下。很多人这个地方是硬的。就是按上去就跟那个硬肉一样，非常硬。你们都可以按一下自己的，然后推进去，去往里头筋上去揉。有没有痛的地方？大家可以感受一下。有，是吧？有没有不疼的，有没有觉得自己按上去没有感觉的人？没有感觉可以让咱们的人可以给你演示一下怎么按。这个合谷的位置对于肠胃翻病或者肠胃急症腹痛的效果来的特别快。我们那会儿其实给珊珊按的并不久，因为小孩子嘛，她怕疼，她就拒按。然后抓住可能按个十秒钟就被她拽走了。但是中午的时候带她回到住的地方以后，她就躺着睡了。起来以后就没有任何感觉了，就基本上好了。
师：基本都会疼啊，只是疼的程度轻重。还不疼的，你赶紧举手，让咱们的教练给你按一下。
（现场体会按合谷穴）
春春：有没有不疼的，没有感觉的？尤其是肠胃弱一点的人啊，往往反而好像没有感觉。而且你们去看一下这个位置有没有长斑斑点点，发青，有黑点，褐点，凹陷以及莫名的堵出来下发青，看这是一个非常明显的发青，他肠胃的问题就比较明显，偏寒偏淤。这就是咱们的无余的相法。所以说一定要去找矛盾点。
师：还有没有不疼的？不疼的赶紧举手。这默认你们都疼了啊。为什么大数人都疼啊？因为大多数人肠胃都有问题。是不是都疼了？
春春：对，那个阿姨的她就没太有感觉。
师：如果身体很差了，没有感觉是板结不通，不疼。如果你还疼，还痒，它还能挣扎，说明你神经还在。像拔牙一样，你的牙疼说明你牙是活的。如果说把牙神经切了，不疼了，你是不是你牙就死了？
春春：对，做那个根管，他就是把牙神经杀死。
师：对，如果你还能疼，这说明你还有救，你要不疼了，说明你就麻木了。春春你说一下，按完了之后孩子的反应。
春春：我刚才好像差不多说了。就是重点按了两个区域。刚才一个给大家说的是合谷，是不是？合谷是我们哪条经脉上的一个要穴？手阳明大肠经。老百姓都知道肠和胃是不是一般都喊在一起，哎，说这人肠胃不好，是不是？为什么他们喊在一起？因为他们都是阳明经，一个是手阳明大肠经，一个是足阳明胃经。然后我们按了两个比较好取的地方，一个就是手部的合谷，另外一个大家说是哪儿？按了她的苹果肌。她的合谷和苹果肌都是拒按的。
师：苹果肌在哪儿啊？
春春：苹果肌在哪儿？有没有不知道苹果肌在哪儿的？我看大家手都自动到位了。
师：你们掐一掐自己的苹果肌，看有疼的吗？
春春：包括找下手感，你触摸一下苹果肌的这个感觉。如果处于板硬的状态，都不是好的一个状态。大家都可以去捏一捏自己的苹果肌，
师：这样啊，就是如果你肠胃不好的，一般苹果肌都会疼。你捏一捏自己，有疼的举手，掐一掐这个地方有疼的吗？如果不疼，我们的教练下手。
（现场体验捏苹果肌）
春春：你看小孩子的状态是什么样子才是健康的状态，就是软而富有弹性，这是最好的。而不是现在追求的那个打玻尿酸，然后让它硬邦邦的顶在那儿，气机胀在那儿，它并不是好的一个状态。知道吗？软而富有弹性是最好的。
师：你看这位女士，她揉苹果肌不疼。但是她揉唇周是疼的。那为什么呢？咱们的经络走向，它并不是说你每一个穴位它都会疼，如果说这个地方疼的严重，下边疼严重，代表腹部以下瘀滞的厉害；如果说苹果肌疼痛，代表心口胃脘这些地方瘀滞的厉害。所以说咱们是通过无余简单的经络按摩就能明显发现。大家可以看一下人这张脸，如果把它比喻成胸腹，那么我们的鼻子以上代表我们的胸部，鼻子以下代表我们的小腹，鼻子代表我们的胃脘。那么你们是不是能联系到你这个地方有问题是不是都反映在胸腹？问大家啊，大家看好了啊。那么如果他苹果肌这个地方有一个黑点代表什么？
春春：胃的中部。
师：就代表这个地方有问题。对不对？如果这个地方，有一个黑点代表哪啊。她这边有问题。你看她这儿长了一个痦子，对不对啊？那代表什么呢？小腹这地方瘀滞的问题。对不对？你琢磨琢磨，你这个地方，是处在不通的情况，有没有这种情况？
学员：天生有痦子。
师：天生也代表她那儿一定就问题。只不过，她可能现在身体没有完全在那地方爆发出来。比如说我们再看看她的牙齿，你看到没有，她这个牙齿你看它倒向这对边，看到没有？下牙齿代表哪儿，你们知道吗？小腹下火，上牙齿代表哪儿？代表我们的胸膈这个地方对不对？这牙齿不齐代表什么呢？代表经脉不顺。你比如说咱们现在很多孩子。牙齿发育不齐？有的牙齿长得歪歪斜斜的，有吗？特别多。有的是虎牙也呲出来了，这个就相当于长得多余牙也出来了。那么代表什么呢？就代表孩子五脏六腑发育不调，经脉不顺。那么你单纯的去叫做矫正，你觉得管用吗？可能你的牙齿能矫正一些，但是你肚里的问题是没有解决。也就是说我们脸上的问题都是由因为五脏的问题反映在脸上。比如说你们黄褐斑长得最多的地方在哪儿啊？
春春：两颊。
师：对啊，这个地方，它有的往这边偏，对不对啊？这相当于蝴蝶斑。那么这个蝴蝶斑如果我们全息对应啊，全息对应对应在哪儿啊？
春春：两胁。
师：那么，你们可以，我就不方便了，你去薅抓你的乳房腋下，这叫胸胁，你抓看看疼不疼？
众：疼。
（现场体会抓胸胁）
师：那么刚才通过这个女士是给大家简单的讲了一下，科普了一下，我们无余方面的一些相法。尤其是刚才给大家讲的这个脸，脸对应胸脯。脸上有什么，你看，尤其是说一些女性说爱美。稍微说上点年纪30以后，脸上就容易长斑，甚至长痣都会有。还有需要提亮颜色啊，各方面的，反正是女人的钱基本都花在脸上了。那么如果你们能懂一些中医知识，脸和脏腑的对应关系，你就知道出了什么问题。有很多人一张光鲜亮丽的脸，这哪儿来的？天然的光鲜亮丽的脸从哪儿来的？从五脏通顺来的。你只有五脏通顺了，你的脸上才不脏，不长各种东西。我希望如果可能的话，女士们把钱花在通顺五脏六腑上，要比贴在脸上强太多。因为随着年岁增长，你贴不过来了，再上点岁数。
那么，刚才咱们说到苹果肌。
春春：这两个位置给她大概（掐了掐）。其实小孩子还是比大一点的人好做一点。很简单的给她掐了掐。然后完了以后，中午带她回去躺了一会儿，起来基本上就没啥感觉，再问就没有感觉。其实早上我觉得她还是很难受的，就厕所都没咋出来。
师：其实你看像这个我感觉有些家长，很多家长啊，如果没有接触过咱们得明，我估计得送医院了。然后医院做检查，挂吊瓶，然后开个单子说阑尾炎，说那个啥胆囊炎也有可能。这啥都有啊，就万种可能都会出现。但是你想想就是你学得明简单单的无余几个手法，我也不着急，孩子又吐又拉，我也没着急。
春春：对，老师一点都不着急。
师：我说没事，翻病呢。然后又甩给她们了。中午我回去，一会带回去，然后往那一躺，睡着了，然后就好了。就这么简单。你说如果这个东西要普及下去，给国家得省多少钱？我觉得我们这个整个健康产业要引领全球了。
春春：省了钱有可能会变不成三座马车了。
师：这个咱们不要把这个三个马车当成这啥，尤其是医疗啊，教育啊，这个要当成三座马车，我感觉咱们就太危险了。
那下面咱们进入答疑吧。
楚莲：行，大家有什么问题自己主动站站，老师和春春还有嘉宾现场给大家做指导。
学员1：大家好，我今天来的时候是带着问题来的，首先我进得明有一个原因是因为我生了孩子以后，我这个大胳膊，就是右胳膊的外侧这块老是发麻。就是说你在挖它的时候，它就有迟钝感，不通。就这一块的迟钝，你看我前段时间就是留下的疤，就是我在不自觉当中，我已经把它挠破了，可是我没有痛感。
师：从什么时候开始？
学员1：好几年了。但是我进了得明以后，就经常做这个动肩的动作，这块就能感觉到筋在发转拉动了。那个动作还是在机缘巧合才能碰到，才能感觉到这个地方拉到。这一块就特别的木。
（师现场无余调理）
师：你看，你看咱们说过，手三阴心肺和心包，都是这一条。那么咱们初步判断，那么这一条线叫什么？手厥阴心包经。咱们看一看，简单按一下。有什么感觉吗？
学员1：不疼，但是感觉里面有个东西在嘎吧嘎吧转的。有点麻。
师：开始麻了。 哪儿麻？
学员1：这儿。现在好像那个麻的感觉没了。又出来了，又出来了，是中指麻。对，中指太准了，太对应了。现在又不就刚刚那一下刚压住的还有吗。没了就没了。
师：青的，整个是暗色的。大家看到了吗？同时按摩这个地方，无论是按摩这个地方还是按摩这个地方它都出现了麻，对吧？这种情况说明什么呢？就是说明整个这条线厥阴心包经有问题。
那么，你做一个动作，来，你们也可以跟我做。平举，平举之后，以中指为轴，向外拉伸，拉动肘部。使劲，自己往外找往外推的感觉，拉动肘部。以中指为中心往外拉。慢慢慢慢，别着急，拉住别动。使劲是使一个持续的力，就拉动这个地方。
麻了？哪个指尖麻了？
学员1：我感觉我手心麻了。
师：手心开始麻了，太好了。这边呢？
学员1：这边呢，这边感觉我刚刚没用上劲。
师：你再用一下劲，这两边都拉住，往外拉，既像推就像拉。
学员1：这样的话感觉五个指头小拇指都不明显。
师：对吧，这边怎么样？现在拉住别动，好，拉住别动。呼吸是不是都急促了？
学员1：是的，食指麻了，脸烫的很。
师：OK，再坚持，大家跟我一起坚持，拉住，我数60个数，你们再放下。
（数到60）
学员1：我感觉一开始很困很难受，感觉坚持不住。但到了30以后反而很轻松了。
师：好好好，后来还有麻的感觉嘛？
学员1：后来也有，但是不是那么持续。
师：你感觉手怎么样？抓一抓。
学员1：因为我肩胛骨这个地方曾经以前麻过，可能这段时间练的稍微好点。
师：好，谢谢你。我给你回答你这个问题。我跟大家说一下，这位女士这个问题其实是一种普遍现象。她现在感觉只是这地方有问题，实际她整个的肩膀啊胳膊呀，甚至心肺呀都开始出现问题，开始出现经络阻滞。那怎么知道呢？很简单，首先拉拉按按它就会产生麻。这种麻刚开始可能是一拉它会麻，那慢慢的会出现什么呢？你不由自主就麻，早上起来麻或者是全天都麻。这甚至会辐射到整个半边脸都麻呀。有吗？脸麻，手指头麻，手臂麻，还有的稍微压一下就麻。按理说稍微压一下你就不会麻。有的病人就往这一靠，再起来后背麻了。比如腿麻，经常的腿麻，脚麻很多很多。麻是什么呢？你们知道吗？
春春：不过血。
师：麻是不通，麻木，麻还轻，木更重。什么叫木？知道吗？没知觉，就失去感觉。麻，你还有感觉，能感觉到麻。那么这位女士，这一整，一下子经络就走串到哪儿了？中指上了，对不对？手厥阴心包经是不是正好过中指啊。那么初步可以判断就是手厥阴心包经的问题。你是基础班还是火箭班？
学员1：基础班。
师：随着这位女士练火箭班，练量子，练下去之后把肩膀活开，通过肩膀的神经是不是就通了？她后背，肩胛你还有问题吧？所以说咱们得明健身和无余理疗以什么为目标啊？通畅经络，气脉长通，肾气有余，这就是咱们宗旨。
下一位还有吗？
学员2：我现在是这种（情况），就是今天和师姐交流的时候，发现我这个地方有一根肋骨高低不平，这个地方特别高。这个是什么问题？是天生的，还是说是有什么哪个高。就在这这边这个有了。
师：这确定是肋骨吗？怎么还有这么奇怪的人，那么我给你按一下啊，你看疼不疼。
（师现场示范）
学员2：还行，疼，但是能忍住的那种。
师：其他还有啥问题吗？你感觉？
学员2：其他就是我耳朵湿疹已经好多年了，也不好。然后就是甲状腺。
师：那影响你什么吗？
学员2：湿疹就痒嘛，流水，就有时候就抠出来，里边是黄色的。两个耳朵都有。
师：真是我的妈呀，这里面这么多脏东西啊。
学员2：每天都有。
师：你去做采耳吗？
学员2：不去做。
师：我大概清楚什么原因了。这是先天性的，你看先天跟这个颧骨高，你看是不是对应了？你们看看，来给大家走走。你看啊，你们可能有的不容易看出来，但是我很容易就能看出来。你看她这边是不是尖的？他这边是不是凸出两边的是不是啊？那么跟这个地方是。不一定是长成这样脸型她就锁骨高啊，但是这也是一一对应的。那么导致什么呢？就导致它整个这个地方会出现板结和挤压的状态。有人说高了怎么还挤压呀，这个你们知道为啥高还挤压吗？就你撅一个筷子一样，你咔嚓一撅，这筷子撅在这地方，那个地方是不是凸出来呀？那凸出来那地是不是不通啊，对吧？也就是说你过高或者过压下去？都代表什么呢？都代表不通，所以说他这个耳朵，正好连过来，带过来，表现在耳朵的湿疹。这些都是联系在一块儿的，你下来可以让谁给你做一个双拳灌耳。
要不现在给你做一个。就这个湿疹啊，尤其小孩湿疹，这个耳朵湿疹其实特别好解决。手法很简单。洗洗手，我手挺干净，就不需要洗手了。手不要过于冰凉，把耳朵露出来，大家看啊，用你们的双掌掌根，用掌根按住耳门，就耳眼这个地方，直接压住。这个东西我治好了很多很多人。
春春：对，包括那个先天失聪的那个。
（师现场示范）
师：压住之后，然后是肩膀发力，你看外撑，然后向里挤压，然后开始揉腕，疼不疼？
学员2：有点，还能忍住。
师：现在什么感觉？
学员2：上面在这边有点憋疼。
师：耳朵热了吗？疼吗？
学员2：就是热。疼，也就上边。
春春：你看他的疼痛感也在偏上，就在这个区域。
学员2：这下疼，这儿疼。就刚才往下戳了一下，两边都疼。
师：开始出来了，它有一个唤醒的过程。
春春：这是出砂了，两边都有砂。她的砂好鲜啊。而且你看她是偏上的位置，跟她那个苹果肌还有这个地方对应，都在偏上。
师：大家看到了吗？由刚开始，她没有感觉到，慢慢有感觉到，最后她开始呲牙咧嘴。那说明什么呢？说明这个地方是有问题的。而且热不热，现在？
学员2：热
师：很热，对对对，你看这个出痧是明显的异常，一般人都不会这样。你回去体会一下，就是这种方式要多做几次，湿疹就能大为好转。
那么通过这么一个小小的案例，大家学到了什么？
学员：我觉得应该都是相通的，外部内部应该都是有连接的。
师：太好了，说的太好了，比西医强太多了。西医他能说出这么有水平的话吗？西医能说出来吗？这牙疼那叫牙周炎，他认为这个跟里边有相通吗？
学员：没有。
师：就像我看看过一个脑垂体瘤的。那个我给治好了。他认为脑垂血瘤就是脑垂血瘤啊，他不认为别的。经过咱们的健身无余和食疗，两个月之后，奇迹发生了，脑垂体瘤没了。然后去医院检查，他说什么都不相信没了，说之前是误诊。他们治不了的病，咱们能治，反而他也不承认。就是说我们中医的先进性，是几千年来都被印证了的，不需要西医来证明来认可。这个说出来了，说我们内外上下都相通的，一句至理名言。
咱们再采访一位啊。来，就刚才那些，你感觉是学到了什么啊？
学员：我觉得就是就是说，咱们平时都是以西医为主，但是今天就学到了中医她的博大精深。从一个点上解决了这些问题。
师：从哪个点上？
学员：经脉。
师：从经脉点上，太好了，这又是惊世骇俗，震耳发聩的一句话。这经脉啊。那西医他相信有经脉吗？问你们啊，他是不是就信解剖啊，那么他解剖不到经脉，他是不是觉得经脉不存在呀？那为什么西医他这个啥，他一直不认可经脉啊，主要原因啊，他就是说看不到。我问大家一个问题，那地球这个公转轨道能看到吗？是不是啊？你心里是怎么想的，能看到吗？你跟你老婆老公爱情见证能看到吗？难道这些东西？不承认吗？实际他们存在的。这些东西并不是能够通过仪器可以检验的。这个关于这个经络是否存在啊，这以后咱们有机会可以好好聊聊这个话题，这是一个哲学问题。
总之，中医通过经络确实解决了大家的健康问题，能够给大家实实在在治病。那你就还有必要去争论它到底存在不存在吗？没必要。
好，下一个。
如果问题不大，可以在那儿说问题。如果需要过来解决，可以出来说。
学员3：应该是需要，就现在跟你说话的当中，我觉得我神志有点不清的感觉。我感觉一下好像就断片的感觉，反正整体这个感觉？
师：那你觉得你有什么问题？
学员3：就是经常精神不行，反应迟钝，情感淡漠。
师：那属于木型人。
学员3：我记事以来就是这个头没有利索过，就是成天就像有个紧箍咒似的，但是有时候还跟上，就像刚才我坐的就特别难受，出去走了一下，好像就是像跟你说话的时候，我感觉很远，觉得就是不知道自己说出来好像哎，这是我说的这个头。反正顶着觉得就你们还有谁有奔不起东西来，还是东西顶着啊，
师：我当然知道了啊，就这种类型的呀，都属于这个五行人啊，就木星人，木行人，他的特点是木头。是反应迟钝，钻牛角尖，做事一条线，它不是一个面，甚至照顾事情不够周全。不属于善于交际那种。但是爱钻研，这个啥呀，容易是用情专一。搞科研类型的是一把好手，就木型人的特点。
那么这位女士说，刚才他说离我很遥远，实际很近，但是为什么会很遥远呢？
学员3：为什么呢？我想知道呀。
师：因为这个信号它出不来，你知道吗？整个的它这个经络传导和神经传导慢，它藏在里面就像装在套子里的人，他在里面，以管窥豹就看你，这就很遥远。如果你能出来，他的气机从经络出来，感传能力强，那么他就会感觉离我很亲切。你们有没有这种感觉，就是上课或者开会，你听那声音很遥远，对不对啊？对方离你也很遥远。这个实际说就是你的经络气脉压住在一刹那。明白了吗？
学员3：我是觉得我这气血是不够用。
师：不是不够用，是堵在里面了，没出来。咱们如果说用中医来说就是厥阴没有出来。厥阴肝经，就是咱们说的肝脾不调，肝脾不和导致的。包括你有这个痦子，都代表下边要堵着。
学员3：那我这个头经常闷闷的，这个应该怎么办啊
师：头不行的话，应该把胸打开，胸打开，经脉一开，这气血一上去就好。那么这一点说，我简单跟大家说一下。有没有脑供血不足的那种感觉的，举下手。脑供血不足的。
脑供血不足的教大家一招，就是后边的这个大椎。我看一下你的大椎。有问题，你看这地方皮都发厚。你们来看看，你这抓过挠过。
学员3：就是抹小雷，一直抹小雷一直起疹子。
师：你给大家走一圈吧，你给大家看看。你看她这个后边她为什么会出头发蒙啊，你看着她一直处在这种（状态），那皮都是硬皮。看见没有？
（现场演示）
你看我们看一下这位呀，这个颈椎你们看一下是不是都是大硬皮呀。你看你摸一下，你看这大硬皮，对不对？这是都板结了。
学员：我也经常容易头晕。
师：也是一样一样的，你觉得这个有问题的应该排一溜。
你们有这个大椎问题啊，就是脑供血不足，头昏昏蒙蒙的，你们都要注意了一个地方，就这个大椎。
来，你过来，她这也是比较明显。来我们看一下，看一下这个形状。看到没有？是不是一个包啊？这如果严重了会这么大，你知道吗？会更大。这个地方，它是这条经络横向经络和纵向经络的交汇处，就相当于一个交通枢纽。如果这经堵了，这个督脉对不对？如果督脉堵了，直接导致我们脑部供血不足，这要引起我们高度的重视。我估计现在有三分之一人颈椎都有问题。你们要想把颈椎整好，首先第一步，要去除大椎包。大椎包怎么去，你知道吗？很简单，大椎包用咱们的无余就给能揉掉。怎么揉啊？这很简单啊，春春你来吧，你来整一整。
（春春现场无余推拿大椎）
师：你有啥感觉吗？热了吗？
学员：热热的。感觉到就是往头上会疏通的那种，气往上。
春春：对，你现在这坐姿非常好，尽量去保持，不要让脑袋窝着。
师：都有，气血不足和这个经脉补偿都是同时伴生的。
学员3：反正记得从小就是精神状态不是很好。
师：他是一个自身建设的一个系统工程，需要一点点来。为什么咱们创立得明健身啊？还有无余理疗？就是说你循着这条道慢慢的去整你的身体，慢慢就整好。
学员3：反正我升入量子班以后练了两个礼拜，觉得就累的，后来就基本上没好好练。
师：对，你这掌握好节奏，练的掌握好节奏，不是说一个简单的一个事情。
学员3：谢谢老师！
师：你看刚才这位女士啊，她说的涉及到一系列问题，我跟大家说都不可能三招两式给解决。你要说这一招包好，你觉得有这个吗？人的身体建设都是有一个循序渐进，由浅入深，持续推进的一个过程。
(中场休息期间，心月讲述现场一位学员的变化)
心月：趁着中场休息反馈一个好现象。她刚刚做完老师教的平举以后手指头可以全部伸开了，之前她需要手掰一下才能伸开。咱们的健身动作好好神奇啊，咱们的健身动作太超值了。
学员：我觉得这个就是刚才咱们做这个平举的时候，我这个手不麻，这个手所有的指尖就都麻。但是就是你数到40以后，慢慢慢慢慢慢就全部麻了，但是我不知道。然后坐在这儿，我就握手然后就能打开了我还告诉心月，我说你看我之前这个手打不开，应该是刚才做平举的时候，这个指头这个血过去了，或者是怎么着就能打开了，就是好神奇。
师：就这种神奇的效果呀，在咱们得名健身过程当中，比比皆是啊。已经成为非常平常的事情啊。比如说多少年的卵巢囊肿，鸡蛋大的子宫肌瘤，还有滑膜炎、半月板损伤类似的，太多太多了。都是西医都盼死刑的，它都是通过得明健身和无余理疗，一一治愈了。
学员：我看过大夫，大夫就说过，你要是想解决这个问题，就做个小手术，他要弄开，我说那我别做了，我就这样，我习惯了。因为两三年了，我说我习惯了。
楚连：这个手术也省了，继续好好练，继续做无余。
师：咱们休息多长时间？
楚连：休息半个小时吧。
师：好，然后一会儿我给大家讲一下这个半际质为什么突然就好了，
楚连：好，下半场老师继续给大家讲。大家可以互动交流，喝点水休息休息。

