20231124得明有话说
清音：大家好，我是清音，现在在广州组是教练身份，今天来客串一把，如果有说的不好的地方，大家就多包涵啊。今天我们的主题就是聊聊流行性感冒的话题，现在有很多学校反馈很多孩子，甚至班里面有半数以上的孩子都是因为这个就没办法上学，耽误很多课程，所以也是紧要的一个时机。我们邀请到了虚峭医师，还邀请到了大千老师，为我们解答相关的一些问题，给我们吃一颗定心丸。
我稍微介绍一下，虚峭医师，特别厉害的来自江西的一位中医师，而且家里面是祖传的中医，在我们学员中间是颇受好评啊，很多学员甚至专门赶到江西去找虚峭面诊，非常有基础有实力的一位医师，而且非常幽默，讲课特别生动。
虚峭医师，最近就像咱们诊所来说的话，有没有这一块就诊的比较多呢？就是感冒这一块。
虚峭医师：现在好多。基本上每天都有。反反复复的，上个礼拜有，这个礼拜有，反正一直都有。大家讨论的话题也多。
清音：各个年龄段都有，还是集中在孩子身上呢？
虚峭医师：小孩身上多一点。
清音：像我们都会了解一下，也会为自己孩子担心啊，虽然说现在还没什么，就是这个原理是什么呀，怎么到冬天就发这么一波？
我听说我们有个区好像都有孩子都上网课了。说北方就挺严重的，我也是不经意听到这个，我也挺惊心的，我们这边是天津，从气温的角度来说是有影响的吧。
虚峭医师：肯定的，你看都小雪了，那就不说下雪吧，那至少就会好冷，但现在这个天有点怪，早晚温差也不大。就是说按道理到小雪这个时候，温度是应该偏低的。但是实际上没有那种小雪的感觉。广东可能那边就是长期热，那还说得过去啊，像我们江西来说，一般到小雪了，这气温就要应该降下来，结果这个时候呢，竟然有的时候不小心还能看到短袖啊，现在像过秋天，披件小外套就够了，薄薄的就两件衣服，里面一个单的，外面一个单的就够了。
清音：就是该冷的时候没冷，就导致很多的病毒没有被杀死是吧？
虚峭医师：对，该死的还没死，那就正好反扑，本来人家该冬眠的冬眠了，该完的完，那结果它没玩完，不就反过来嘛。季节因素是影响好大的因素。就整个气候异常，

清音：大环境的异常，导致整个个体它也有那些抵抗力差的，可能就显现出来了哈。
虚峭医师：这是一个方面吧，第二个方面呢，其实现在小孩子也蛮可怜。为啥呢，学业压力给小孩子真的很重,就不正常。学校环境也有影响，课间十分钟都被剥夺了，一年级在一楼，二年级在二楼，二楼的不能到三楼去，也不能到一楼去，课间十分钟，就在二楼待着。十分钟只能在走廊上。
清音：我们孩子有时候回来就说下完课可能就喝口水，有时候都顾不上喝水，就又上课了。
虚峭医师：有的就是门就不出了，在教室里坐着。你可以画画，也可以看书，你别离位置，就在那坐着啊，你歪个头去跟人家讲话都可以，就是不准离开位。这跟画地为牢差不多了，人家画地为牢还没那么严呢，还可以站起来动一下，小范围的活动一下，至少你还在房间里走来走去，他不会管，不会像他那么一米左右，一米都不能出去啊。按道理，十分钟打打闹闹，那是快乐的童年，不说是快乐的童年，至少是活力的青春呐。
清音：哎，我发现一个问题，就是孩子回到家以后就特别愿意闹，特别愿意奔，可能就是在学校里太压抑了，憋得太久了。
虚峭医师：小孩真可怜，总有一天要爆发。所以有的时候为什么这么多异常事件出现呢？就是爆发的事件啊，我就不具体说。这种在我们小时候那是不可能的，基本上是看不到的，听都听不到。听到都觉得是一件不可思议的事情。
那时上课就等这十分钟玩了啊，没到铃声腿都不动，一听到铃声了才跑进来，现在铃声铃声不响就进来了。这个对小孩子影响很大哈，以后是个问题。第三个学业的压力也是个问题，现在的小学的压力已经很重了，一二年级开始补课的现象也蛮严重的。
现象背后的本质不一样。
清音：老师来了，老师好。好久不见了，我们熟悉的大千老师之前在太原大放光彩，我刚刚还在想呢，我说我们的虚峭医师是幽默风，大千老师就是江湖的传说，是侠客风。我们今天聊的这个话题是流行性感冒，您这附近有没有出现这种情况，就是现在孩子感冒比较多呢。
师：别说孩子，我都中招了。我这咳嗽大概持续一个月吧，就上次去济南，第二天爬山小雨，那时候好像就是着凉了，着凉回来之后就一直是果园户外，就没有太在意，就一直是缠缠绵绵的感觉，而且这次咳嗽不容易好，我感觉跟病毒有一定的关系啊，跟普通的感冒不太一样。我不知道学校那边是不是，反映这次咳嗽感冒，上来就是咳嗽，也没有着凉发烧的迹象，有的一下嗓子就紧了。这边我感觉学校有那很多班都是一半都不来，反反复复，群里反反复复天天都不停的人请假。
南方还好，京津冀好像都沦陷了吧，不知道其他地方沦陷没沦陷，反正京津冀好像都沦陷了，北京那些儿童医院妇幼保健院，都是排队，排多长时间？四到六个小时啊挂号。你看北方要严重，南方稍微好一点。
清音：底下我看有说停课了，还有浙江的开始了，河南那边都说好多人请假，我刚刚看群里消息说世卫组织都挺重视这个事情的，问中国要这个报告呢。
师：对，又支原体啊，又腺病毒啊，又什么合胞戊吸甲甲乙流感原染。
清音：像咱们这个有没有什么好的预防方法呀，挺关注这个的，就是没中招的，咱防一防。
师：但是非常可喜可贺的是，咱们得明天天锻炼的孩子，没有一个中招的。每天体育锻炼啊，没有一个中招的，咱们的孩子都活蹦乱跳的，你说奇怪不奇怪？
清音：他们不像学校里的孩子，天天在外头遛啊，整个的状态就不一样了。
虚峭医师：学校不让遛，人家都管的严，现在怕出事了。
清音：我们这边还好一点，中午还能接回来，接回来就跟个野小子似的，跟野兽似的，就是哈，就大声的叫，然后满屋子跑，这屋子那屋子哐哐哐就跑，我说这被学校压成什么样子了？
师：刚才我听了，我一直听你们说，我八点就到了。刚才虚峭不说嘛，现在孩子上学卷的厉害，包括课间十分钟都没有了。楼上不能下来。不能上体育课。上延时课，晚上又报各种班，这孩子的身体素质明显就完了。
就咱们这的于园长，咱们得明生态园的于园长，他就一语中的，他也不是大夫，就说孩子的抵抗力下降了。孩子抵抗力怎么下降的？就是不让孩子跑，不让孩子玩儿了。天天在那课桌前写作业，就这玩意。
清音：对，每次回来都有作业。
虚峭医师：人家段子都说了，现在小孩的压力比大人都大很多。
清音：而且他那个书包我掂一下我都觉得沉，他每天就背在身上，我说那累不累啊，每天背那么多干嘛呀。全塞的满满的，太重了都。
虚峭医师：对呀，一般初中的书包家长都背不起。
清音：你别说初中的，我觉得小学的都沉。
师：大凌说，有些学生还在挂水，还在写作业。
清音：是，还有孩子，坐地铁，坐公交，都在那里写作业。那是听话的孩子。
师：简直疯了是不是？
虚峭医师：我跟病人讲，我说你的小孩生病的时候，千万不要让他写作业，我们自己生病了，也不要工作。
师：是。我们学校的教育属于大的社会环境，我们很无奈，实际我们可以做很多事情。那个樊登读书那个樊登，不也出来说话了嘛，说你不要跟学校和老师站在一起去教育批评你家孩子，你要成为你家孩子的避风港，甚至跟孩子一起去琢磨如何去应付老师，为什么要这样呢？这孩子压力太大了是吧？如果他没有释放的地方，孩子就跳楼了，对吧？很简单。
你看，老师说校长逼老师，老师逼孩子，然后又去逼家长。你想想，那孩子从小成为最底层的，一个小幼苗似的。而且樊登他也说了嘛，说因为你会发现老师和家长对孩子教育目的是不一样的，老师的目的是指标，升学率，他教完一茬，不用去为了孩子一生去负责，他只为了他这届孩子能够出成绩负责，对不对？
虚峭医师：你考大学，你考个好大学，名牌大学就行，什么专业他不关心，将来发展不关心，只要你能上顶尖的大学，他就有面子，他就有成绩。他不会说小孩有什么兴趣啊，我们好好培养啊，那个不关他啥。所以不一样。
师：只要升学，他不管你升学之后这孩子废不废呀，性格是否扭曲，是否健康，因为不是在他的考核范围内啊，你琢磨琢磨，但你这孩子是你的呀，你要对他一生负责呀。
清音：这句话太重要了，各自的目的不一样。但是很多家长又听老师的。逼孩子。
师：听老师话的家长，属于超级傻瓜的一类。
虚峭医师：也有一部分家长，知道自己娃将来赶不赢这趟，也就放了。有一部分家长甚至跟老师讲，不要抓他，我家儿子就这样了，他不可能怎么地的。也有一部分家长，因为他家里可能经济条件比较好吧，因为他也担心小孩压力大嘛，怕出问题，这个东西会出现在自己身上。
师：前日子你们看那个抖音了吗？很多家长站出来，宣读一个声明，我声明，我们承认我们家孩子是个庸才，也不想培养成国家的栋梁，只是希望能够健健康康快快乐乐的，知识够用就行，学习好坏与学校教学质量无关，特此声明。
你们看那个了吗？好多家长拿着去念，带着孩子一起去念，就是这个问题已经成为一个社会教育方面的突出的矛盾了。
虚峭医师：就算考到了大学，研究生也卷。
师：而且随着open AI，4.0还是5.0啊，出来之后就我们加速进入人工智能时代，就是我们现在学的东西，原先我们就认为淘汰的没用，这个东西出来之后，我们学的东西90%甚至更多都没有用了，是人的创造力，思维活性，是自信，社交能力，这些将成为最重要指标，而不是掌握多少死记硬背的知识。

拉回来说说流感吧，流感现状给我们的启示，我们如何应对。
虚峭医师：一个朋友，一个成年人，他来问我，他说小孩子不是学校要求打流感疫苗吗？就来问我。大人可不可以打流感疫苗？我知道他啥意思，他就想这么严重了，打个疫苗是不是就可以防得住了流感疫苗呢？这种疫苗是不是每年都要打?我就说了一句话，因为有些东西不好明说。我说如果有用，那些家长会那么多人排队，排几个小时在医院？这第一个，第二个你也认识一些医生朋友，你问问医生打不打？很多东西不能明说，我不能说不能打，我不能说不能用没有用，有些东西你要多关注自己，自己体会，你增强体质，我觉得比那个更有用。话就这只能这么说。
清音：我们说预防，其实就是功在平常，像我们平常把这个孩子遛一遛，让他多参与这种体育锻炼，多跟大自然去接触，把他的能量能够尽快能够循环起来，生发起来，这样的话，它就有一个很好的场了，一个很好的抵抗力了。
虚峭医师：对，因为现在小孩流感疫苗他每年都打，很认真去打，但是该得也确实会得，然后百度也说了，打了也不一定不会得，就这么回事。
清音：有病了就去找医院，然后找医生去开药吃，很多家长就是这种思路。
师：我说几点，往大了说。我为什么叫大千？喜欢往大了说。你没有发现，这三年疫情之后，整个的社会经济也好，还有人的整个的状态也好，都发生了巨大的改变。为什么今年这个冬天我们这么多中招的，其中一大原因就是三年疫情下来，无论是成人还是孩子，抵抗力急剧下降。因为三年疫情我们实行的是什么呢？封锁式的管理，给大家聚到楼上，不让大家动，直接导致抑郁症，孩子的免疫力，下降，包括离婚率啊等等，都是直线上升的。这三年把我们封的已经身体素质心理素质已经出现了严重的下滑，这是一个重要的原因。原先三年前那孩子起码不上网课，虽然不去操场，课间也不能出去，但他起码还去上学，还在上学的路上，还在放学的路上，还能去户外，还能有社交，三年疫情，孩子天天聚在楼上，可能一天都不会下一次楼，甚至几天甚至几个月都不下一次楼。这一下子把孩子身体熬坏，你发现了吗？
前一段时间这个流感，这天还没冷呢，儿童医院的精神科爆满。学校都要配心理医生啊,越好学校越聘。说白了，加剧这一现象发生的就是三年疫情，现在才开始反噬，你知道吗？三年我们虽然挺过来了，但是大家身体毁了，现在开始反噬，包括跳楼的，离婚的等等等等。经济一蹶不振。如果把这个社会，国家比作一个人的机体一样的话，是得了一场大感冒，身体素质亟待恢复，已经很虚弱了，是不是？把一天比作一年的话，卧床三天，起来头重脚轻了，这时候整个机体是头重脚轻，走路打晃。
再说一点，第二这个跟病毒越来越猖獗也有直接关系。三年疫情之后，更多的病毒将会层出不穷的出来。这是一个地球的环境破坏和整个人类的社会活动躁动有直接关系。我们知道战争必然伴随着什么呢？瘟疫啊，大军之后必有凶年，说的就这个，你看现在全球的人类，都躁动起来。到了一个临界点，需要大的改变，这个大的改变有可能就大动乱大战争的开始。同时爆发各种瘟疫，就整个的大的气场开始急剧的扰动起来导致这疫情这瘟疫啊，不断的在全球流行，接下来你们看吧，一年要比一年严重。这不是吓唬你啊。你琢磨琢磨，就整个的气场扰动起来之后，一定苍蝇蚊子全都出来了，全都从潘多拉盒子里放出来，我们将面临前所未有的健康挑战，一是自身素质变得越来越差，第二是外在环境，病毒等等的气候变得越来越恶劣。明白了吗？
这个宏观来说就这两条，为啥马斯克越来他要急迫的让自己飞到火星，有生之年飞到火星啊。就是很多有识之士认识到了人类在地球上的这个环境啊，受到前所未有的挑战了。知道有一次重大的变革，包括open AI，机器人，是机器人时代的到来吗？对人类的替代嘛，这些东西都已经是未来已来嘛，都来到了。

虚峭医师：对，现在也好多人知道这个，压力很大，很忙的。将来怎么走，大家其实也没有没有心里没谱。
师：你看现在不是提倡戴口罩嘛，以后可能就是戴隔离面具呀，戴一个面具，后边背一个东西，天天上学，哎呀，你信不信，我估计就是这样啊，所以说以后那个小学生，如果说一个班都有80%感染怎么办啊，有很多爹妈有钱，爹妈就想办法，那整个防毒面具吧，天天背。然后慢慢的就形成风气了，你看现在好多那个奥特曼什么的，直接拉上去了，俩眼防护服似的，你看奥特曼露两个大眼对不对，这个防护服和隔离面具啪一戴。我感觉这些日子不远了。因为随着人的身体素质越来越差，抗病毒能力越来越差，那么商家或者说是这个社会，这个社会推动的这一块一定会想办法，他想办法他不是说增强抵抗力啊，而是让你跟外在环境病毒环境做隔离嘛，对不对啊，修建隔离墙嘛，那怎么修建，那给你穿防防护服吧，给你戴面具吧，给你送进无菌养舱吧，那就无菌学校吧，对吧，做一个无菌学校，贵族无菌学校，只有贵族的孩子能进入嘛，类似的。
虚峭医师：回农村也解决不了问题了，一阵风就走了，就得疫情的时候，回农村也是一样。
师：而且这次三年疫情啊，它只是一个，我感觉是一次预演，虽然是非常极端的一次预演，但是接下来，这个公共医疗这块一定会想办法做到人和病毒隔离的这种那个新措施。
你看就像那个鸡，你看大棚里面的鸡嘛，一旦爆发鸡瘟，扑杀嘛，对不对啊，都扑杀嘛，我们人类虽然不能给你扑杀掉，但是他还会想办法，同样是对抗和杀灭的办法去解决类似问题，对抗杀灭隔离嘛，不断的消毒，不断的给你人进行消毒嘛。就包括那个鸡是喂的饲料，为什么鸡那么容易死，就是生活环境的改变。咱们果园的鸡就不死，它每天跑来跑去的，你就会发现，就是说我们养了鸡之后，你会发现养鸡的那套东西最后是反射到人类的，我们人，所有的人也是按那套模式去养的，包括刚才给你们发到群里的那个马爸爸，马氏那啥厨房，预制菜，其实早就开始预制，只不过是巨头加速推动这个事情。
不仅是学校，就所有的，你发现吗？所有的地方。以后这可怕在哪儿啊，就你们吃的所有东西，都是几大巨头工厂生产的味道。你基本吃不到底层的你能自己做的那个百花齐放的那种味道和做法，基本全都被寡头垄断了，就像生产饲料一样，就那么几个大牌子，你不选没得吃啊。这个是最可怕的，就是整个饲料嘛，就是几大寡头，最后垄断中国的所有的这个人类饲料。
虚峭医师：把环境控制了，把吃控制了，那老百姓就够呛了。
师：对，你得吃，不吃也得吃。
虚峭医师：这就跟那个方便面一样的，闻起来很香，吃两口，再吃下去就受不了了，多吃几次就想吐了。
师：你看比如说这次咱们做的面粉吧。

清音：嗯，大家反映很香的，有麦香味儿。
师：我发现年轻人，他们几乎没有吃过那种咱们小时候还吃过那种带麦香的馒头，吃，一掀锅，馒头的面香味就出来了，一吃的时候嚼的时候也是这香味。
虚峭医师：现在有的时候会加甜精啊什么东西进去。外面卖的馒头，一看那个蓬松剂，那么大的，空的，那都是加了东西，自己做不来的那么大啊，他一个小馒头真的那么大啊，那里面空空的，那都是加了蓬松剂之类的。
师：应该是30岁以里的，吃的都是那种馒头，他们就没有吃过真正馒头。

咱们还是拉回那个支原体感染，咳嗽这块的预防和对治吧，那下边就讲讲咱们怎么办吧。虚峭你说说咋办呢。
虚峭医师：怎么办？我感觉，第一，增强体质那是肯定必须的，西医讲免疫力，中医讲体质，你正气强那就抵抗得住，正气不强就不行。第二个，该预防预防，该治疗治疗啊，这我说的治疗，要侧重于中医治疗。因为我现在每天也有很多小朋友来治中医治疗，但是这些都是妈妈对中医非常信任，人家才来，一般不信任的都不来的，因为大家都想很快看到结果，到西医折腾三个星期的大有人在啊，一般一两天想好的基本上这里都好少，而且越检查越害怕，那个西医那边是一会儿都检查出肺炎了，一会儿这个炎了，都在治了两三个礼拜，还来问句唐医生，那我这个支原体你会治不？
我心想这样问我，我都不敢接你啊，然后又来，那个病毒你会治不？我说我就会治感冒，我能把感冒治好，你别跟我讲支原体，衣原体，我不想掉你坑里。
所以我觉得，我们要有防治的方法，要有提高抵抗力的方法，老师教的这些方法，在治疗上，防治上都效果很好，但是有的时候我还是觉得你们要趁早。因为我是天天要给别人看病的，所以我这人肯定是不能生病，我要生病了肯定去不了，所以我有一天晚上，上个月吧，有一天我遛狗就风吹一下，一回头我就觉得这个头有点晕的，不对呀，我就赶紧吃一包感冒药下去，然后好了，第二天就可以正常上班，我知道当时要是不喝，第二天肯定有问题。因为人年纪大了他的整个抵抗力，慢慢的在弱化。这是吃老本的时候，所以呢，我觉得你们平时该防备的要防备的，然后平时体质还是要锻炼。这个非常重要的。只是很多人锻炼方法上有问题。有的人就是跑步啊，除了跑步没有别的。这个不对。还有的跳绳，他说我跳绳好，我一天跳个一两千个，我说跳绳有啥用，我们光跳绳不行。但是他们就喜欢做这两个运动。而且一跑就是五公里，我都佩服他们。有好多夜跑，因为他白天没时间，早上起不来。还出很多汗，然后再一招风。那晚上有的时候就这么凉凉飕飕的出去啊，跑的时候跑累了就走回来，走回来正好吹阵风，第二天就感冒。还说我天天锻炼呢，怎么体质越锻炼越差？那为什么？被他笑死，因为他没有这个观念，他没有要防风啊，要干嘛的观念。他也不知道自己为什么感冒的，所以他也不知道怎么对付感冒，他知道要增强体质，这个是老百姓在中国的都有这个，我要增强体质，我要增强体质，我就要跑步，就这么一个观念一直绑着他，然后，还有一种观念就是我要喝水，多喝水，不停的喝水啊，一天八杯水不够，还有十杯水啊，然后卖茶叶的高兴，然后你喝水正好卖点，就加点茶叶，更有营养。
所以这有些东西它就容易走极端啊。
清音：对，就是说。他从这个锻炼上面，他就没找到一个正确的方法。
虚峭医师：对，他没有方法，他就是按照自己想法那个观念去，他也不知道方法。
清音：其实我们以前中国也有很多的导引术啊，就像咱们健身也是借鉴这个导引术嘛。
虚峭医师：导引肯定就被认为是迷信，就觉得不可靠，不靠谱。他觉得中医都不靠谱，该看中医？家里五个人，一个看中医，四个反对，先吵一架再说。很多是这样，就是被洗脑了，有的人信了，就真的信了，有的人不信，你十匹马都头不回的。
师：我觉得这块首先还是增强抵抗力，我说一些具体的方式吧，你既然说能够感冒发烧咳嗽，肯定是机体的抵抗力变差。那我们通过我们得明健身的无余理疗，把我们的经络打开，让抵抗力变强，那人体是个通道嘛，你只要保持通畅，我感觉问题都不大啊，包括我虽然中招了，但是我一直没严重啊，就是有点儿咳嗽迁延不好，为啥不好，就是因为第一我没有重视这个事情，经常在户外嘛，又跑了三个地方嘛。刚好又着凉了，风一吹一着凉了它就容易反复，第二个原因是我没有重视到啥程度啊，我一口药没吃。我就硬扛，但是感觉这次中的不是普通的，有点深，又不注意，又来回折腾，就是它一旦留了小根在里边，这个小根就和扎寨子似的，而且他那个根儿种在哪儿啊？一般都是种在你堵的地方，不通的地方。有很多一咳嗽他就左肺咳右肺咳，攻嗓子，凡是邪之所凑其气必虚。它攻在哪个地方不动，那地方一定是不通的地方，也就是一个人得病，就像是新冠似的，他中了之后，在你哪个地方反应明显，你身体啊，那一定是那地方有问题。
我劝大家几点，第一还是尽量去病毒少的地方别去病多的地方，就别去人多的地方啊，尽量户外，别室内。第二，不要疲劳，我中间就疲劳过，不要疲劳，一疲劳，抵抗力下降容易中招。不要有大的情绪波动，不要洗澡或者少洗澡，当你疲劳洗澡的时候，就是最容易中招的时候，或者吵架啊，情绪波动异常啊，紧张啊，焦虑啊，繁忙啊，这个都是导致我们身体出现破绽，明显出现破绽，包括房事，有的房事完了之后又洗个澡，抵抗力一下就打下来了，你第二天就中招了，下一点，你尽量保持体内有能量，这个疲乏劳累和饮食不周导致自己能量下降，这时候你要及时的补充能量，这个很重要，身体要有热量，就很多时候我们疲累了之后，你会发现你体内热量不足啊，怕冷，那么这个时候就给邪气可乘之机了，包括世卫组织，说人体的平均体温下降了，不是原先的37度了，变成36度八还是变成多少度？

基础体温嘛，我们要保持相对较高的基础体温，对于我们整个的抵抗力都有帮助的啊。比如说咱们的产品，你说中招浅你就喝吧，有人说怎么预防了,有时候练了感觉不对劲了，就喝一包奇真。除了避免刚才我说的那几点外，你们要及时补充能量。最好的办法,咱们自己咱们会员就是奇真，喝着，奇壮壮，奇猛，任何一个，一是保持较高的能量储备，第二是要保持一定的通透性啊，这个咱们药里面都有。咱们产品里面都有一定的通透性。第三就是一旦中招尽快吃药，排邪，不要像我似的，忽视，这个它有一定的特殊性了啊，要认真，要及早，刚开始上来就吃药就没事。就因为这个迁延日久嘛，后来前两天我才开始吃药嘛，吃完药之后，马上见效，第一就是感觉有能量起来跟邪气对抗。第二天就开始出现剧烈的排痰和这里有通畅的感觉。之前咳的时候有憋闷，很憋，这东西直接就压起来，我最开始是嗓子紧紧紧紧紧几天，紧在这了，然后就开始发病。后来吃上药，这个紧紧的感觉才真正开始缓解，就像一块石头压下去一样。
那最后一点再提醒各位，就是一定不要大意，得了病之后啊，还是一定要避免风寒和过度劳累，尤其躲避风寒这个东西，非常重要，你比如说你刚好出去一下，一凉着，穿衣服一少，我就前一阵又干这事儿了，来了几个朋友，把衣服一脱又出去了，然后鼻子就开始流鼻涕了，就鼻炎嘛，又开始流鼻涕了，然后一直就老得擤鼻涕，我好几年没有这样擤过鼻涕了。
我就说这几点吧，你们注意了就好了，咱们治疗感冒发烧方的立意是，树正气，通经脉和宣肺止咳，宣发寒邪，宣发外邪。
虚峭医师：老师的方式都治啊，感冒啊，新冠呢，都是一个原理，只要把邪气弄出来了就好。这个临床上我用的也就这一套。所以也不要，觉得老师的方式慢了，慢有慢的原因啊，有的人体质弱一点，他会慢一点，还有病毒强一点的也会慢。
有的人吃一次就好了，有的人要吃个两三天啊，不一样情况，有的时候跟病毒的毒性，还有跟你受的寒气的轻重啊，还有身体正好这段时间弱了，这都有原因。有时候不要急，有时候慢慢好，也是一个体质提升的一个过程。
师：对，新冠方也治，都治，不管谁来了都那三板斧。你们记住，外感寒邪，只要不是太特殊的，都是那三班斧，树正气，通静脉，排邪外出，就三板斧。
再次呼吁所有小伙伴们，包括自己孩子，一定不要挂水，一定不要挂水。能量补充上来原先只是咳嗽,能量补充上来之后，马上会发热你知道吗？包括今天大春吃完药之后马上就发烧了。这都是好现象。你知道我们很多上岁数的,只是干咳，发烧发不起来，没有能量发烧。要是你一下发高烧说明正气鼓舞上行了，对自己有利的。所以说烧起来之后不要害怕啊，坚持一天两天三天再看,第四天你再想办法都可以。一定不要挂水。
清音：现在挂水了，但是有用那个雾化的呢。
虚峭医师：也别做啊，雾化这都把寒冰的药往肺里灌了，不往血脉里走了，直接顶到肺里边了，那直接往里头压了。
师：对，那雾化很多有激素的，它是抑制肺这个排异反应嘛，排邪反应嘛，那雾化是压抑。不要去做雾化。
包括现在通行的，尤其家庭也可以用的，冰敷，冰敷额头，这大忌啊，千万别那样干，你看包括我给你们看的，群里发的那个抗癌那个，抗癌三年，从刚开始查出癌症，这个人还是个正常人，脸色啊，各方面都还好，头发也还好，三四十岁嘛，还是个正常人，为什么一放疗化疗最后成了骷髅，不反思吗？我看到好多在抖音快手上直播自己是癌症患者的，最后我感觉没有一个活过来。
虚峭医师：他不反思，他认为造成这个现象是癌病毒造成的。
师：为什么得癌的时候他人还是正常，得癌了还正常，开始治疗后就越治越差，越治越差，最后变成骷髅，然后咽气，就想想为什么？
你看抗癌那个，我给家那位看了，她竟然说是西医没治好，不治更坏。
哎，你发现吗？这跟我们的教育一样，孩子青春期发育是从初中到高中嘛。尤其是初三啊，初二初三开始发育了，就是最关键的时候，这个应试教育跟我们抢孩子，你发现了吗？中考最惨。这太有意思了，就所有的关键点啊，就是说我们要发育的关键点，就是我们要争取的关键点，都让对方提前抢占了，提前抢占了前列。也就是感冒发烧最关键的一两天，一下子咔给你挂水。几乎所有都是这样，得了癌症，你等一等，看一看是吧，他们不，片刻不等，都得癌三四年了，四五年了，等等，咱考虑考虑是吧，找一找那啥，你要跟他说等等，人家马上那眼睛瞪死你，你知道吗？你要让他等等，感觉是要他命一样。
虚峭医师：我说一句哈，经常有病人在做体检，他做了很多体检，然后我跟我病人讲，我有十年都没做过体检，他们问你为什么不做体检呢。我说我做体检不要钱，我在隔壁开个电打个灯，都是同事，领导也不查，看一下也没啥，这好正常嘛，不就是开个灯的问题嘛，插个电的问题，我说我不做体检，我说干嘛要做体检，他们说，你不做体检怎么说这有问题呢？
师：你们知道为什么现在这么推体检吗？这么鼓励体检，尤其是体检下农村，这都免费的，实际背后的都是商业利益，对不对？那我们到哪去发现新的客源呢？怎么发现新病人，我们到哪去发现病人？我们要下乡,给每一个村都筛查一遍，有千分之几的是我们能筛查出来的，乳腺癌，胃癌，肝癌，那么这些都将成为我们的潜在，年底发红包就有着落了对吧？
癌症筛查嘛。
虚峭医师：对，免费的，就是因为免费的，老百姓就更积极了。他们不懂里面的套路。但是一旦检查。有很多人看的有点异常，就好紧张。
清音：咱们还回答两个问题吧。
师：新冠后遗症怎么办？如果是确实有问题的，该吃点中药调就调下，如果问题不大的，你增强体质，自己都能好。如果你确实很不舒服，天天鼻涕流啊流啊，影响各方面，那你就吃一下，如果不是很明显，稍微体质弱了，锻炼一下就能好体质上来就行。
你看这次这个新冠，中医屡立奇功，但是你看现在还有报道的吗？
清音：没有，啥都没，都压下去了，我看拍的那个电影中国医生里面都没有中医的作用。
师：而且最为诟病的呀，就是那谁，天津的张伯礼，他最为人诟病，他可以扛起中医的旗，但是他到武汉了就摘胆了，还是西医摘的，你说说这咋说，哎哟这真没法说。
清音：回答最后一个问题吧。他说有时候感觉需要深呼吸一下才能把气给顺畅了，这是什么原因，怎么调理？
师：就这心脉压住了嘛，这地方心肺，脉压住了，心口啊。你看现在很多孩子感冒发烧，最后都导致肺不张嘛，肺纤维化和肺不张嘛，现在很多孩子就是这种压住压时间长了它不动嘛，老不动，你按理说我们的肺是不断的这样呼吸。
但如果你始终处在前面呼吸，并且处在压的状态，压抑的一个状态，它动吗？它长期的不就粘连和纤维化了。然后你憋到一定程度，你就要喘，深呼吸，嘴老干，还会睡不着。明白了吗？
清音：对，就咱们得明健身里边那个三扩就挺好的，我每次一做那个扩特别舒服。
师：子宫内膜增厚1.8厘米，建议做宫腔镜。
你做宫腔镜检查是怕有癌变吗？怕癌变，你主要是看有没有症状。你要说这个月经吧，不规律出血，小腹凉痛，还有一些其他的身体体质上的这个明显变化，怕冷啊，出虚汗啊，还有情志异常啊，你要关注你这个身体状态，如果说你感觉基本良好，下边虽然有问题，我感觉不至于过于严重，就像咱们昨天在大无余讲的那个听声辨病，对着你的小伙啪啪拍两下，听那个声音就能知道你有没有毛病，神奇吧，啪啪声砰砰声，啪啪啊噗噗声，等等的，听声辨病。你觉得哪儿有问题你就对那啪啪拍两下。学了大无余的小伙伴们说非常厉害是吧，相法嘛，无余相法，啪啪拍两下，听那个声音就知道你有没有病。或者说直接对背进行按压，一压触感嘛，通过触感辨病。
所以说你不要看它增厚多少，你要看自我感觉。你觉得挺良好啊，它就不会恶化。
就像得癌症一样啊，癌症啊，我跟你们说就是同一个部位的癌症，还是分369等的。有的癌症对你没有伤害，没有明显的伤害，人要学会与与癌共存，癌是你的一部分，是你的朋友，是你欺负的朋友，懂吗？

清音：今天就到这儿吧。谢谢大家。
