         20231111太原线下活动-大千老师讲无余（下）
                                                                    整理：默兔
主持人：小伙伴们，马上就座了，有什么问题，下面我们积极的举手哈。请大家落座了，下半场我们和上半场一样，大家积极主动把这几个问题问出来啊。
听众：大家好，我是从上海过来的，然后现在跟老师在学中药课和无余。刚刚大家都在看手，然后我就突然想起来，我的右脚的第二个脚趾头，大指次指，好像突然间就是不能弯了，弯起来就筋会很紧，然后我自己想的这里跟胃可能有关系，包括我右边膝盖也是，可能跟胃或者说胆有关系，昨天这个地方好像也不能走路啊，今天好一点了。我后来想起来，我从小是属于比较胆子小，然后从小是胃不太好，好几年前，胆囊是有息肉，因为我这两年我自己也在学中医方面的，现在是遇到老师了，就是理论知识来说，我是肩膀只能用左边的，不能用右边的，我听耳机就是习惯性的都是左边的，右边好像是废掉的，包括我这里这个脸上长了一颗东西，应该是有好几年了，现在越来越淡了。我这两年的身体已经看起来是比较健康了，以前身体是很差的，经过中医的一个调理，我是属于一个没有被西医治疗，比较自然的一个生病，后来中医调了两年，这两年身体的话都还是蛮好的。但是我刚刚一看脚，我突然想起好像我的脚不是很要紧的问题，一个主要的问题就是我胆子比较小，现在随着身体的好转，不会怯场，自我感觉比以前好一些，像以前一上来讲话就发抖，手抖各种抖，包括之前去年考毛笔的写书法，一点什么感觉也没有，我就手在那里抖，我先得抖半个小时，就不能考，我就只能坐在那里，等到不抖了，然后我才可以写，包括我刚刚就是举了个手想问问题，然后我的心就砰砰砰跳，就跳的很厉害，包括现在也跳的很厉害，就是这个问题，我觉得这个问题比较重要一点。
师：还可以啊，说话比较流畅。
听众：对，现在随着我自己身体越来越趋向于健康之后，整体的气场上来，所以这种本来我我肯定是讲不了的，也讲不了那么多的。
师：她这个暴露了很多知识点。大家有没。有感觉到自己心要跳的呀？咱们学过得明健身的都应该知道啊，向心性凝缩和离心式拉伸锻炼，这个是相辅相成的。因为我们每一个人啊，他由于精神紧张焦虑，他这个地方都会凝缩，就神经收缩嘛，神经性刺激导致这地方收缩，压迫心脏，导致心脏必须加快泵血，紧张焦虑。很多人，比如说你家庭有矛盾的，你有些事都不能提，你们有这个经验吗？跟老公啊，跟婆媳，一提马上情绪失控。其实都是一个意思。这个也是，本身如果说很放松的，就咱俩没别人，很熟，就没事。只要一紧张就马上产生变化。
听众：我自己实际上一点没感觉有紧张，像以前是人也紧张，然后这个形体也紧张。
师：那这个时候你应该多做啥呀，把这个血液啊，从中心向四周流，流两下，它一下子它这个地方就不崩住了，就好。那么咱们得明健身一大特点就是往外走，你看现在我们内卷非常严重，什么叫内卷啊，就这样对不对。得明健身强调所有的生命要绽放，人这个形体要绽放。你们随着亚健康和年龄增长，你们慢慢的都是这样对不对，那么我们应该怎么样，应该打开呀。怎么打开？千万不能含胸，要挺胸，胸要直胸，背要竖直，脖子要拔起。刚才那么多大椎包的，你们都没有去很好拔过脖。脖子要拔起，看到没有？拔起就不困了。刚才好几个说困的不得了，有吧，严重的供血不足啊，你拔一拔马上就不困了，就这么简单。你也一样，比如往两边拉脖子，拔起，把这个空间打开，打开慢慢的你心脏就越来越好，明白了吗？刚才你还有一个关于胃的问题是吧？大指次指你是撑着弯不了对吧。
听众：对这弯下去就痛，就是弯不了，然后我补充一下，老师，这个指头从小是给割伤过，不知道是不是有关系。之前没有这个的，也是这两年长起来的，就像灰指甲一样，然后前段时间突然就这个地方，就是这样子也痛。脚面是昨天扎了个针，就在自己身上实验。
师：咱上午讲了前面叫什么，阳明胃经，有一句话叫做膝者胃之关，膝盖不舒服，你一定胃不好，胃引起的膝盖不舒服，那么你觉得这时候换膝盖行不行？你想不想换？
听众：什么都不想换，我的胆囊本来在上海医院里，医生都要拿掉了，但是我坚决不拿，所以我还是比较完整的，不想换。胆囊有息肉，所以现在我右边的问题，我用左边耳朵听，然后只能用左肩，以前这个眼睛还小一点，现在好像还顺一点。
师：我问大家一个问题啊，你看比如说她这个斑是长在侧面的，但是又没有完全靠这边，还有点靠这边的意思，这是胃还是胆的问题啊？胃和胆。很简单啊，它不是完全长在正前面，也不是完全长在侧面，它长在正面和侧面的中间，那么是什么问题啊，就是胆胃都有问题。这个在伤寒论上讲过，这叫二阳并病，这两个都有问题。那么通过她膝盖不好和脚趾头的问题，是不是可以诊断出是胃的问题了，胃调好了，胃经就好了，胃经好了，是不是都好了。就是咱们学大无余啊，如果去抓她这个胃腑，它会明显产生疼痛啊，就是那里面结所导致的疼痛。好吧，好好学习。你看我们站着的时候，有人歪歪斜斜，你们一定要胯部使力。来，我们一起站起来，学学什么叫胯部使力，教教大家学学站法啊。怎么站啊，我们站起来之后都没有人教过你们怎么站吧，都是自然而然的，但实际这个站呢，是非常有学问的，站有站相坐有坐相。这个站，首先我们要腰胯使力上拔，然后下撑，稳稳站住。很多人开始觉得累呀，我松一下腰，松一下胯，对不对，有吗？导致你骨盆前倾和肚子变大呀。你们一定要去克服自己原先不良的站姿，这个太关键了。你们能不能这一辈子站住了，在社会上站住了，就和这一站是有很大关系啊，凡是能量足的人，功成名就的人，走南闯北的人都有一个好的站姿。如果说七扭八拐，这腰折肚子大，你会发现，再聪明，再有能力，他在社会上也站不住立不住。你们仔细去琢磨身边的人，你们的领导头儿，官做大的买卖做大的，学问做大的，都有一个好的站姿。腰背挺直，胸膛上走，两肩平阔外展，不能扣肩，不能含胸，不能驼背，不能塌腰。重心在哪儿知道吗？实际上全脚掌都是重心。如果一定要掌握重心，脚心这个地方是重心，不是后边也不是前边，是脚掌，整个人是直直的戳在那儿。走起路来也是，看到没有，是拿着胯去走。有的教练这么教你，如果你学胯在哪可以这样，但你拿这个去走路呢，就不对了，这个不是咱得明教的啊。一定是怎么走啊，就这样走啊，你歪歪扭扭斜斜的，锻炼的时候可以做，但你真正走还是这样走。如果你觉得你走起来有外八或者内八，这个都代表你不会使胯，胯出了问题。人家日本小女孩内八，还以为美，还有包括咱们很多大老板啪唧啪唧的这样走，你看着吧，他的这个事业做到中途，就由于身体的问题开始滑坡了，我们走路一定要大步流星，明白了吗？非常简单。军队讲究站军姿，你们首先一定要站住。你们现在有站不住的吗？就很累，举下手。谁累呀，我看一下。你过来，带着大家站，纠正大家。腰胯使劲，肚子微微收，上身上挺，挺住，这两边戳住了，你们这两边戳住了就不得股骨头坏死，这股骨头坏死多少啊，换个钛合金的骨头。站住，行，一会大家都可以做了，他不能做，还有谁有问题啊？举手觉得站不住，那你过来，凡是站不住的都过来。你觉得能站，你就待一会儿，你们都坐下，就站不住的几个站。怎么站不住？小腿发胀？那也得站，为什么呢，你一定不要随了，什么叫随啊，哎呀不行啊，我这站不住，那我就坐着，我这胳膊抬不起来，我不抬了，这叫随了，行吗？你抬起来，上去，大家一起跟我上去，举起来，站住了啊，都站住，还有谁站不住？站不住，都到前面来。一定每个人都站，不放过任何一个人。你腰疼，坚持住啊，折不了，还有谁呀？你能不能再举高一点，耳朵贴好。你们仨就是典型，就抓典型啊。春春数60个数，如果谁放下，谁到前面继续站120个数，好不好！
（60个数过去）
别放下，咱们再坚持30个数好不好？
（30个数过去）
有啥感觉？感觉是不是前所未有的体验？都出汗了吗？是不是可以治疗怕风怕冷啊，你们是不是感觉坚持30秒的时候最难受啊，有没有感觉？过了30秒就好了哈，过了30秒到60秒是不是很容易了，然后很容易再坚持30秒啊，其实让你们再坚持一分钟也能坚持。你们三个有什么感觉，能坚持吗？没让你们撂下。
听众：前30秒确实就是累，酸的特别厉害，后来尤其最后30秒的时候，反而轻松了啊
师：要比之前要轻松好多是吧，这说明什么呢？你们一定要冲关啊，当你们健康出了问题的时候，如果你们随，没有出路啊，你们记住啊，永远没有出路，他只能让病邪压得你更狠，你只有起来反抗，去跟邪气做斗争，做自己之所不能，只要循序渐进，掌握方法，你们都能很快的冲关。刚才这位女士说这个问题，不行拉个小手术吧，是不是把神经韧带就拉了？那么很简单，平举往外一拉，这个问题就迎刃而解了。类似的问题太多太多了。西医没有办法，但是咱们中医有办法，而且办法是非常好，非常见效，而且可以说非常低廉的。简便效廉嘛，简单方便有效果廉价，这个是咱们的中医特色呀，如果我们的整个的医疗环境都能以中医为主导，我觉得咱们国家不仅省了大把大把的资金，而且还让国民的素质大幅度提高。跟大家说一个真相啊，医疗无法解决大家健康问题，真正让大家强壮起来靠什么呢？靠自我锻炼，自我建设，自我修复。
听众：我稍微补充一下我的心得体会。原来在得明论坛还是在哪里看到，老师讲了，在办公室里大家尽量站着办公，能站的不要坐的，我是从国庆节开始的，就是坚持一个原则，能站着就不坐的，像我以前的话，一天办公下来，我回家就感觉眼睛会模糊不清睁不开，像现在就是没什么问题了，所以效果蛮好的，我现在都是坚持是站着的一个原则，基本上就是不坐。
师：对，很多人觉得坐着不如躺着，你会发现越躺越累了，很多人工作一天，晚上就往那一躺，那么就会恶性循环。你只有从躺着的状态变成坐着，从坐着到站着，从站着到走着，从走着到跑着，你的生命能量才会越来越强，什么最重要？活力最重要，健康活力最重要，归根结底就是我们的生命活力最重要，有生命活力才有一切。就所谓的健康啊，一，后边无数个零，一就健康，后面有财富啊，又是学历啊，又这那七七八八呀，没有这个一，一切都是空谈。你们刚才举的，有没有心得的，可以说一下。
听众：我觉得平时就这样站着时候，小腿会感觉特别累，但是刚才就这样举起来站着反而不累，但是刚才一放下来又感觉小腿累了。
春春：我理解是这样，你举起来以后气机往上走了，整个人往上拔了，它拔起来以后，它不去压迫你的小腿，从全息来说，它也对应的上焦心肺的地方，同时它处于比较靠下的部位，是不是当你把整个身体拉起来以后，下面的压力减低，也就整个气机不往下去压那个地方。
师：说的非常对啊，我们一定要力争上游，水往低处流，人往高处走。你想挣钱挣得很多，想当官当得很大，想学问搞得很深，但是你有没有想到，你要付出一定的努力，把身体搞得越来越好？你们之前有这个规划，要把身体建设得越来越好，有吗？出去找各种老师学，报各种健身班之类的，有吗？
听众：从我这个年纪的人来讲呢，健康已经成了第一位了，虽然年轻的可能没有意识到健康是一，我们40岁以上，大部分人都了解到了。但是，实际上这些年来，投资健康的人是越来越多，但是其实绝大部分人没有找到合适的途径或者合适的方法，我们这里面有打过拳的，有练过瑜伽的，有跑步的，有游泳的等等之类的。我觉得可能每个人都参加过那么一段时间运动，第一个是没有坚持下来，第二个呢可能没有达到自己的想要健康的目的。我相信肯定会有人跑步得益了，也有人打拳受益了，但是这样的人其实是不多的，一个要坚持，一个要会科学的去做，像老师这样把一个举手，能做得收益这么大的，我这么大年纪了，确实第一次感觉到。原来我举手或者平举都能有这么大的受益，简单而又有效的一个生活方式，这个是这些年来很多人都在找，但事实上没有找到的，是我的朋友们把我介绍到咱们得明健身里来的，我确实是非常的幸运，我也希望咱们得明能把这个东西传播出去，让更多的人受益，也谢谢我们大千老师。
师：非常感谢你的精彩发言，你是几期的？
听众：我是刚进来，现在还在基础班。
师：好好好，能说出这么深刻的话，你们还有谁，原先寻找过各种健身方式的，可以上来说一说。参与过什么样的健身方式，瑜伽打拳跑步等等。
听众：老师好，大家好，我练得明健身之前，我做过瑜伽，瑜伽做完了身体确实比较放松。我练完得明健身以后，有一次我们单位组织瑜伽，就跟着他练，练到一半我就觉得这个气机很不舒服，然后练到一半我就中途退场了。就之前做还觉得放松，但是练完得明，自己因为对身体有了感知，那个瑜伽我就坚持不下去了，他是能对身体灵活度呀有一定的拉伸，但是就是因为它太静了，就做到中间，感觉整个胸口有点闷，所以半途就退出了，我觉得瑜伽不适合我。而且还有一点，瑜伽得去健身房，得换了衣服去，专门得固定有个时间去，但是得明健身呢，我只要在办公室里头随时往这儿一站，我都能做，这个也是一个最大的差别。
主持人：对，这也是得明健身的一大特色，用碎片化的时间，三分钟、五分钟做一个简单的动作，就能缓解身体的不适，就能得到健康，上午一次，下午一次，仅此而已，就这么简单高效。好，还有小伙伴想分享吗？健身前健身后和其他的一些健身方式有区别的，有特别的明显的改善的，哪位小伙伴还想分享一下？
听众：我以前身体也是很多问题，包括大家常有的，偏头疼，落枕呀，后脖子大椎包什么的，这些都有哈，肩颈上的问题，因为我长期坐在公司办公，整天面对着电脑，很多问题，包括下面肠胃的问题，小腹的问题，小腹悸动，就有东西在里面咚咚咚咚乱动，最重要的是腰的问题，有时候想去买菜，到超市第二层的时候，我就要停下来了，不想动,走不动了，腿疼，腰非常酸，很疼，我也是寻找了很多很多方法。传统的打太极拳，八段锦，不知道大家有没有练过那个，站桩啊，市面上我所知道的这些养生功，他们说可以保健康，让我们的身体越来越好，八段锦拉伸的动作也挺好，但是有一点，我坚持不下来，第一个没有一个团队的带领，就是一个人打开视频，就这样子跟练，也许大家一起跟着练也有哈，但是那时候因为上班啊，特别忙，我没有那么多精力，还要跑到那个几个圈子里面去练哈，练着练着没激情了，开始还有一点感觉，练到后面没有感觉，甚至里面有些动作我练不来。我那时候身体很紧很很僵啊，调练一段时间就没坚持下来，然后说站桩好，打通任督少脉，我练了也没坚持下来，就站在那里不动，整个人烦躁的很，胡思乱想。但这身体的问题还在延续的，怎么办呢？后来我也找过很多医生给看，中医也看过，也没有达到完全的改变，时好时坏，特别是我的便秘，认识我的伙伴应该都知道，因为我是长达七八年的便秘，通过各种方法都试了，没有改善，后来是通过得明健身，便秘就改善了。人家常常有一句话，心心念念必有反响，那天就在网上看到了老师的一篇文章，就是咱们公众号发出来，介绍了生活即健身，经络健身可以治病，我说那就试试吧，初期的是脚底上的鸡眼，简单的胯步走三走四举就消失了。我感觉这个效果挺好的，当时17年，正好咱们得明健身第二期开班，我就特别开心的加进来了，一直坚持到现在，反正我现在身体上没有啥问题了，所有的问题都改善了。还有一个非常严重的问题，就是我的右腿，如果我没来到得明，估计我这个右腿要废了，高三那一年上不了学，没法坐，那时我切菜的时候拿这个菜刀，都想把这个腿一下子砍掉，就那种感觉，烦的，这条腿都不是我的，难受的很，各种药吃了都没效果，就这样我来到得明，所有都好了，这就是我亲身体验到得明就健身这一块的效果。我现在灵活的很，感觉比我18岁要开心，要灵活。
主持人：谢谢我们心月教练，在得明常说灵活的像猴子一样的教练，我们的月神,差点装铝合金腿。还有要分享的吗？
听众：我替朋友问一下，他提到了一点啊。他说心月，麻烦帮忙问一下老师啊，帕金森如何锻炼？他说他妈妈有，然后他家人也有，他现在也有一点抖，会不会是遗传，他很害怕。他还发了一些照片，就是你看一下哈，这手不停的抖。想问问老师是什么原因，有什么好方法改善？
师：这个问题咱们男士喝酒的应该知道吧。在座有多少位男生啊，有十位？关于帕金森，抖啊，我简单说两句啊。这酒友朋友们应该知道，很多人拿这个杯子拿不住。我记得就三十来岁同学会呀，就有，杯子拿着，看着他就开始抖上了。拿起来，你看抖不抖啊，轻微的抖都算，来，我看一眼。（老师巡场一周）这个帕金斯是世界难题呀，你说西医哪个不是世界难题呀，这都是世界难题呀，他们治不了，就觉得是世界难题，就是绝症。实际帕金斯的机理，非常简单，来源于两点，一般都是，运动神经受到压迫之后产生颤动和抖，有的人一个手抖，有人两只手都抖，有人脑袋也抖，身子也颤，症状越多，说明什么呢？它越往中枢神经走的地方越被压迫住了，才产生抖，同时还有一个系统性的阴血亏虚，导致手抖。也就是说，任何事物都是两方面的，你们记住，在他状态差的时候，气血虚的时候，他抖得更厉害。这个道理怎么解释呢，一瓶水，我这手压迫它，如果它很饱满，我压住它了吗？压不动对不对，但是我实际是在压迫它，如果说这个水放一半，这个瓶子是不是就压瘪了？那么这个现象，瓶子压扁了，是由于两个因素造成的，哪两个因素？水不满和我压它。如果瓶子啥都没有了，空了，是不是这么一压就完了？这个是我们绝大多数疾病的两大因素，什么两大因素啊，问大家？弱和被压，对不对。你们各种毛病，当你身体强的时候，这些毛病他还发作吗？那为什么一弱了，比如说几天不吃饭或生闷大气，或者惊恐焦虑失眠，导致自己状态变得很差，然后你会浮现所有症状。就像很多产后风，产后前她就有这毛病，产后总爆发。很多这样，比如腰疼，昨天跟媳妇吵了一大架，第二天腰疼的直不起来，有吧？跟老公大骂了一顿，第二天发现自己狂出虚汗。上了一天夜班，第二天不对劲。说明什么呢？气血失调不足之后，所有的毛病是不是都来找你了？你看在我们的生活工作环境中，你从岗位下来之后，你手里没权了之后，是不是很多人都开始欺负你，局长当惯了，下来之后发现不对劲了，谁也不跟自己打招呼，是为什么呢？是原先位高权重，现在啥也不是了。同样我们身体也是，你们会发现，当你健康的时候，你还能建立正常的人际关系，当你不健康的时候，是不是别人瞅你的眼色都不对了，有没有？他不行了，身体都差成那样了，明年就退了……有没有？当你躺在病床上，别人还把你当个正常人吗？给你买个花篮，过来看看，也就仅此而已，你已经要退出历史舞台了。为什么会退出？你的生命能量快走到终点了。人有一个政治生命，还有一个肉体生命，这哪个更重要？肉体更重要是吧。今天你们有幸过来，参加咱们的得明重塑健康人生，你们觉得咱们的健康需要重塑吗？大家举手啊，谁愿意重塑健康人生？好像都举起手来了，都愿意。
主持人：咱们休息一会儿，抽个奖，完了答疑一波。彩蛋环节马上送给大家，大家期不期待？（抽奖环节结束）会前我收集到的很多问题，鼻炎最多的，现场有没有鼻炎？他问的是如何调理鼻炎。
师：鼻炎的问题很简单，鼻炎有急性鼻炎和慢性鼻炎，外感和内伤两种。外感鼻炎是受了风寒之后鼻塞，鼻涕打喷嚏，有很多人认为是花粉过敏，实际不是这么回事儿，就是鼻子着寒了。这时候最简单的办法就是，第一是避免再次招寒，同时喝一些温经通脉的药，比如喝一下生姜陈皮红糖水，如果再好点，稍微里面加点肉桂，就可以解决这个问题，喝了之后会明显感觉到鼻子通畅。我看外边很多做鼻炎管的，我感觉现在所有的疾病都在严重的困扰大家，鼻炎我觉得外感方面很好治。内伤方面就是由于肝郁体质，心经不畅导致厥肝经出了问题了，引起的慢伤性鼻炎，鼻子深部难受啊，咯不出痰，憋闷感，甚至窒息感，这种治法就需要疏肝理气，慢慢的调达肝经，慢慢这个鼻炎就能好。有些人切除鼻中隔，导致空鼻症，让人有一种生不如死的感觉，因为一吸气，它没有任何保护，直接打凉气，外边的刺激性气体直接进入肺，非常难受啊。所以说我建议，所有的西医的手术大家都要三思而后行，甚至三思而绕道。
春春：我见过做这个的同事，做完我们去看，一个男生，推出来以后，我感觉做了好大一个手术，看着那像是一个小手，出来以后还在重症监护室还要待两个小时，他把里边都挖空了，最可悲的是他做完过了一年多，那个又长，然后又去割，跟这个子宫肌瘤，完全是一致的，你们要想割是割不尽的。
主持人：家里有鼻炎，或者是自己曾经有鼻炎的，听到老师这个讲解，大家可以用我们的无余手法试一试。还有一个问的，无余手法能不能治疗头蒙眼睛转不动的问题。这个刚才讲过，先把大椎通开，把十字路口通开。我觉得老师今天很多问题都涵盖了。还有这个孩子胆小，心理素质差，这个要不要给讲一下？孩子胆小，心理素质差，容易紧张，在得明如何解决？
师：这个春春给讲一下吧，你们家二娃完全是在得明方式下养大的。
春春：我给大家分享下，我昨天看到一个有关于孩子出现焦虑症以及完美综合症，现在有一种病症叫完美综合症。这篇文章就讲，有强迫症的感觉的孩子，一般都是哪类孩子，他们调查的结果。你们觉得是哪类孩子？妈妈是什么性格的话，容易孩子出现这种问题？就是妈妈很强势，什么事情都要妈妈要替他做主，完全在妈妈的掌控下去长大的孩子。老师刚才说到我们家老二，她一岁的时候我入的得明。我是机缘巧合，喜欢中医，老大其实在我手里也没有用过西药，但是他从小是在奶奶身边长大的。老二是一岁的时候，我入的得明，然后我直接就辞职了，反正想换一个活法哈，从一个大型国企辞职，辞职了之后我就带她，带她的同时我就搞健身。其实我带她就属于真的就是放养式的养法，我在我们小区是非常有名的，知道为什么有名吗？是因为那些老太太们都认识我，给我的标识是那个妈妈完全不管孩子，那个妈妈只管她自己锻炼。其实我并不是完全不管啊，我只看她是不是安全的，是不是在我安全范围内，除了这个，几乎她从小到大，她筷子的用法，穿衣说话，所有的东西我没有教过，很多咱们得明人都知道贝贝。她比较活泼，比较自信，她跟我非常不同的点，就是从来不会怕别人给她贴上标签，胆子也非常大。刚才有人问胆子小的问题，胆子是怎么来的，包括自信是怎么来的，是她能够一件件的自主的做事而来的，你们一定要理解这句话，一个人的自信来源于什么？来源于她能自主的越来越多的做事情，这点非常重要，大家去想啊。然后小的时候我观察了她一个点，她一岁多的时候，一个台阶她如果能直接跨腿下去，她就会踩着下去，如果她判断了不能够一腿下去，她会反过身爬下来，就倒着爬下来，这是我观察到的，但是很多大人他是不相信孩子有这个能力的。很多妈妈，这个危险，你不能怎么怎么样。其实通过观察，我发现孩子有自主判断安全不安全的能力，他用筷子用得非常好，我记得我小时候好像到上小学了还用不了筷子，然后她从小一用筷子，就是自主的能用起来，胆子也比较大，反正你看我基本上从来没找过她。我觉得养孩子一个点，就是要会带，会非常的轻松，会带的基础是首先能保证她的身体健康，就是她得任何病，可以给她处理。她其实是我状态最差的时候生的孩子，她生下来从头到脚全起荨麻疹，大片的疹刺就有五回，包括咳嗽等等，你们养孩子过程中遇到过的问题，我统统都有遇到。但是因为学了这些知识之后，我得心应手的能够很快速的去解决。带孩子过程中也是跟家里去抗争，我公公婆婆之前是属于铁铁的西医方向走的，现在我们家所有人的身体健康问题，都是我说了算。就是一次次的通过效果，通过结果，让他们看到这个方向确实是对的，确实能够让孩子越来越好。所以我觉得，孩子的问题，首先妈妈要自我成长，这一点极其的重要，想让孩子好的，第一妈妈要好。妈妈不能眼睛只盯在孩子身上，孩子有这个那个毛病，却没有去想我是不是成长起来了，我是不是立起来了，身体状况好，心理状态好等等。我觉得这两个点你注意到了，包括咱们得明还有这么多好的方式，以后夏令营冬令营，包括果园学堂，我觉得只要你能够自主去成长，去真正的掌握如何解决孩子问题，包括最近跟几个妈妈碰撞，也是咱们会员啊，有从东北给我打过来问，我发现一个点啊，很多人会出现什么问题，就是孩子病了以后，始终在向外求，找老师，找教练，找组长，他没有不断的去通过别人告诉他方法，他自己去总结，掌握到他自己手上。我觉得每个人都应该越来越多的把好的知识掌握在自己手上，你能够主动的去解决，而不是永远得了病以后去诉求于社会周围的人，我觉得这一点也是特别重要的，我要强调一下，我碰见有的人跟得明几年了却无法自主的去解决很多问题，我觉得这个也说明自我成长没有做到啊，我就说这么多了。
师：说的非常好。说明什么呢，当妈的，你一放手孩子就长大了。你看动物界，狮子老虎，孩子只要稍微长起来，要么给孩子赶出这地儿，要么妈妈自己走，把小狮子独自留下，我们应该去放手。
支持人：还有一个问的比较多的问题，就是阳了以后，还有换季的时候，咳嗽时好时坏，断不了根，容易疲劳，有时候会低烧，想知道是什么问题，怎么解决？
师：我说一下，咱们新冠之后，虽然不提了，但是你觉得这个事过去了吗？尤其是今年上半年，现在下半年的很多反应，咳嗽跟以往不太一样，你们有没有这感觉啊，迟迟不好，上来就上嗓子，包括我也一样，感觉这跟原先普通感冒不一样。它入身体程度很深，持续时间很长，迟迟不断根。又说支原体，又说这那的，等等等等，那我们怎么应对？很简单两点啊，第一我们要强壮我们自身，任何外边的细菌病毒，只要你足够强大，他不会对你造成严重的伤害。如果你身体很弱，尤其是一些身体特别差，甚至重病的，稍微有一点病毒感染马上就严重了，很多人最后死了。比如说，进ICU啊等等等等，最后很多人是死于两种疾病，不是死于癌症，也不是死于肿瘤类似的疾病。死于什么呢？一是心肾衰竭，二是肺部感染。肺部感染最后间接导致死亡，很多很多。如果说气血衰到一定程度，稍微怎么着一点就完了。那么对于我们有什么启示呢？就是我们一定要让身体强壮起来。这戴口罩有用吗，打疫苗有用吗？要说戴口罩能有用，那就不会这么三年了，是不是，左防右防防不住。打疫苗有用吗？开始说一针行，后来两三针加强针还得定期打，都啪啪打脸，这些东西都不能根本解决问题。解决问题就两点，第一一定要锻炼好身体，有的新冠家里都得了，就他不得，为什么呀，身体壮啊。身体弱，你戴十层口罩也不行。还得强健自身。第二个是啥情况，已经得了，你不能说我强壮身体他就能好，他已经得了，怎么办？北京做实验嘛，就内部流传，这一组西医治疗，一组中医治疗，这西医死了100多人，30%死亡率，中医全部存活，到最后这个实验没法做下去了，西医组的都跑到中医这边来，这是一个真实的案例，只不过中医受到打压，都是内部流传。中医无一例死亡，而且是没有后遗症，西医很多没有死，但是后来都出现不同程度的后遗症。这个你们知道为什么吗？西医着眼点在病毒，他不着眼你的身体，你身体上窜出来一个老鼠，他要拿板拍它，他不管你身体，他拿着铁锹，砖在你身体周围一处乱拍乱打，他真是这样，杀灭病毒的思维方式，他就拿铁签子啪啪的拍，把老鼠都拍死，结果老鼠没拍死，把自己拍死，大剂量冲击疗法，就激素几联疗法。中医怎么治？这人躺着，一堆老鼠围着他，这人站起来就行了，老鼠就爬不上去了。中医的方式就是首先建立正气，打通经脉，排邪外出。甚至不去排邪，这邪慢慢都退了。这就是中医和西医的根本的治疗思路的不同。我也治疗好些新冠病人，咱们得明学员，都是很简单，当成普通的感冒发烧，对症治疗就可以了，宣肺止咳，化痰平喘，护正气，调畅脾胃，这个病就好了。
主持人：好，谢谢老师，今天来到现场大家也学到了，中西医的应对感冒外寒的这种方式。当然我们很多会员也都受益了，新冠期间我们有自己的方式方法，加上锻炼身体，反正我知道的，我们的会员没有留下什么后遗症，大家都非常健康，甚至在烧完之后还有身体上台阶的，大有人在。还有一个问食物过敏的，请老师帮我们解答一下。
师：这可以问坚持，分享一下。
坚持：大家好，我是河北学员，第16期的。我们家孩子，他从小身体就比较弱，他也没有特别弱，他是那种，比如别人有生病的，然后他就肯定生病，基本上这么一个状态。在疫情期间，我也不知道那段时间怎么回事，他就是感冒，基本上两个月才好。那段时间就一直吃着中药，本来觉得基本上他已经快要好了，但是紧接着就又厉害，就这样反复好多次。后来我们就带他去查，各种各样的查，最后就查食物过敏，就显示他有食物不耐受，食物过敏。当时去的是北京的儿童医院，查了食物不耐受了，然后只有七种就没有查。我们就忌口，忌口太艰难了，忌口了一个月，孩子那时候就特别可怜，看到什么都想吃，以前吃东西本来就挑食，以前很多东西都不吃，但是后来看到什么东西都想吃，但是也不能吃，就特别可怜，但是也没有办法，那时候我们还吃营养补充剂。后来我们带他去外边按摩，做脐灸，当时想着是给他办一个室内健身的，人家就跟我们说，你们家孩子不适合室内健身，适合室外的，说他要接触土地，接触阳光，后来就推荐大千老师，得明这儿。当时我就带他来了，现在我们通过，应该是40天夏令营，夏令营的时候只有一次生病，其实那次我觉得他应该不是生病，他应该是翻病，因为他那天正好十天结束之后，他们休息一天，那天回到家之后，晚上的症状就特别厉害，嗓子呼噜呼噜的，我一想我说坏了，虽然我知道是翻病，但是我觉得他这个症状肯定得起来。但是第二天呢，没事儿了，然后我们就该干嘛干嘛。因为当时是几个小朋友约着一块儿出去嘛，又喝奶茶，还吃了之前不敢让吃的东西，后来也没有什么事。现在我们家孩子就是以锻炼身体为主，等于是从七月份到现在就一次翻病。中间还有一次感冒，他就咳嗽了几天，还是那种很轻微的咳嗽，好像当时就喝了点奇猛，然后做了一次无余，后来就没事儿了，所以到现在我们也不忌口了。就自从七月份加入得明之后，我们就没有再忌口，他的状态现在很好。我们之前因为活动的很少嘛，他跑步跑下来之后都趴地上就哭，跑了1000米吧。现在，就前两天嘛，他们就围着民宿，他跑了15圈，然后老师都让他停下来，他就不停，他就一直跑，当时老师还担心他身体，怕承受不了，然后摸到心脏，说没事儿。他还走云梯，我们之前就基本上走不了，现在他走了十个来回，十个来回是二十圈，我都没有想到，真的我觉得特别意外。我就觉得现在孩子的状态，真的是比之前要好太多了，以前钱没少花，给我的感觉就是身体越来越差，我那段时间我都觉得我自个特别崩溃，但是现在我就觉得我也不着急了，最起码他这个身体我不着急了，我们性格现在也好了很多。我真的是挺感谢得明，挺感谢大千老师的，我就说这么多了。
师:这次咱们来太原，坚持把孩子也一起带来了，以后是不是还要去更多的地方？
坚持：对，还有既然站这说了，那我就再说说我自己吧，本来其实我不愿意在大庭广众之下说话。我也是因为孩子参加得明的夏令营，我才加入得明的，但是一开始我觉得健身吧，就是各种形式的，然后好多地儿都有，所以最开始，一个是我觉得我自个儿坚持不下来，还有一个，我就觉得各种各样的健身，我也不知道效果怎么样。因为之前，特别在孩子这一块，一听别人说什么好，我就要去试试，但是后来我就发现很多并没有多好的效果。所以当时孩子加入得明夏令营之后我也在犹豫，夏令营去了好多家长，然后我就听很多家长都说，大千老师太厉害了，还有一个咱们这的学员，把大千老师当成神一样的，可能听说的多了，我就觉得我一定要试一下。所以当时就特别果断的加入，加入之后就开始练，练了几天之后，我就发现这个效果了。但是可能也是自个比较懒，一开始也没有说特别当回事，直到正式开课之后，然后我就好好跟着练了一段时间，就是这个身体确实就觉得跟以前还是不一样，但是呢，我中间断了三周的，我发现断了之后，我就感觉我的身体状态又不如以前好了，尤其是我觉得我自己面部，因为那段时间我其实已经把头发梳起来了，但是后来我发现我停了这段时间之后，我那头发再梳起来，我这个面部也不好看了。然后身体好像做动作没有那么灵活了，然后我就赶紧又练起来。我这个膝盖，之前也是因为锻炼，走的步数可能多了一些，大概2万步左右吧，然后就把这个膝盖伤了，一直这么多年，我估计至少得有个三四年了，就一直不好。一开始拉大步的时候，我这个脚走出去是这样的一个状态，练着练着，它就变正了，拉大步的时候也是正的，正了估计两三天，然后就又变成内八，就又这样走，然后又过两天了，就又正了，但是我发现再正了之后，我右腿这个膝盖就不疼了，而且那次我还去爬香山了。其实从脚第一次正了之后，膝盖就有变化，就没有那么疼了，后来就去爬香山，一开始爬的时候是不疼的，但是后来爬了十多分钟开始疼，但是那一次我爬山，我们从下车到后来上车，总共是用了四个小时。也就是说疼了几分钟之后，等于说是将近三个半小时的时间，我在爬山的过程中，都没有疼。后来回来之后，这个脚慢慢的发生变化，到现在也没有疼过，所以我这个膝盖应该是好了。还有我这一块之前也疼，现在疼的也轻了。我就觉得真的是我自个儿收益也挺大的，从我暂停了那三个月之后，我就变被动为主动了，这次来了之后，我不仅就是回去之后要好好练，作息我也要调整过来，然后让自己的身体变得越来越好。
主持人：好，今天的这个答疑环节我们就到这儿结束了，时间也差不多了，最后我们有请大千老师再跟大家说几句。好，大家鼓掌欢迎。
师：今天一天安排的满满的，虽然这一天来说，安排的很晚，但是我觉得还有千言万语想跟大家说。不是短时间能说完，我已经比较克制了。我们的健康之路应该怎么走，这个决定权在大家手里，我们得明，它起到的一个指引方向的作用。刚才有听众也说了，早就开始重视健康问题，也寻找了各种的办法，但是多数都不尽人意。你们加入得明的和没有加入得明的，你们都可以充分去了解咱们得明的人，你看他们是否都获益了。包括咱们的小黑教练和依依教练，现在都成了咱们的大顶梁柱了，都是从得明健身成长一路走来的。我希望过几年，三年五年，在座的各位，都能成为得明的顶梁柱，不仅是在太原生根发芽，还要从太原辐射到周围，晋北晋南，甚至是河北，内蒙，咱们去辐射，让每一个人成为一个火种，健康的火种，能够照亮更多的人，传播火种给更多的人。我就说这些。
主持人：好，让我们大家用热烈的掌声感谢老师。在这个结尾当中呢，我也想预告一下我们的第四站。同样的，还是我们大千老师的全国的巡回演讲，第四站落脚于我们的西安。自古有秦晋之好，这个大家都知道，晋就是我们山西，秦呢，就是陕西，我们虽然现在是两个组，但以前也是一个组，我们都归于西北族组，所以我们是一家人。下一站又到了咱娘家这儿了，希望大家继续跟随我们的大千老师，还有春春继续到西安来，一起体验这个不一样的经脉健身以及神奇的无余技法，反正我是要去的啊，因为去所有的气场就不一样，大家应该在这个会场能感觉到，今天的氛围完全不一样。而且你的身体也会上一个很大的台阶，这两天就会有一个感觉，回去好好去体验一下，因为很多小伙伴已经无数次的跟我说，我喜欢跟着大千老师，能学到很多很多的小妙招，甚至这个气场都能感染到他。忘记自己的病痛，马上就感觉身体灵活起来了，这就是很多会员为什么积极的都想往果园跑，住着不想回来的，像红姐姐，像我们的雅雅姐姐，都是常驻果园的，我们都是要强壮自己，想跟着老师，跟着得明一直走下去。最主要的就是把我们得明的健身理念，养生理念传递给更多的身边的亲朋好友，更多的人，让这个简单高效的方法能帮助到更多的老百姓，再次感谢大家今天的光临。
春春：我总想着大家多学点东西。内经有句话叫心安而不惧，我觉得心安的基础是你肚里有货，你能够掌控很多的东西，你能够去涉猎的范围越大越好，比如说你自己的健康你能掌控，孩子的健康你能掌控，未来你能掌控，家人的你都能掌控，我觉得这些东西一旦你都有了，你的心里头非常强大的，我不知道大家有没有这个感觉，内心非常的富足，内心非常的坚定，你想你内心非常的安定，非常的有底儿，你整体是不是进入一个良性的状态。在场的我看基本上都是上有老下有小的一个状态，俗话说为人父母不懂医为不慈，为人子女不懂医为不孝，我们祖国的传统医学传统文化，所以我希望大家多去掌握一些我们祖国的传统知识，对大家是这一生，甚至为下一代的这一生都能够去不断的积累非常宝贵的一些东西，我觉得每个人都要让自己内心越来越富足，让自己的状态越来越好。
