20231212得明有话说《神奇的果园》第二课一个人的孤独
冯宝：大家晚上好，欢迎大家来到得明健身的直播间，今天晚上又是大千老师来给我们讲一讲果园的一些故事，讲的是一个人待在果园的事情，老师晚上好。
师：冯宝好。
冯宝：今天又是我们老师来跟我们聊关于果园的一些事情。上一期老师讲的是为什么他要去弄一个像果园这样实地的一个地方，那今天我们还是接着来听我们老师讲他的果园，当时就他一个人的时候的一些情况。感觉像听连续剧一样的，刚刚要到精彩的时候，就要且听下回分析了，不过这一次的时间倒是挺短的，就隔了几天，我们老师马上就更新了。老师还准备了黑板。
师：要讲啥我大概写了一下。
冯宝：这是叫提前剧透一下，要先提前给大家透露一下，要不我明年去老师那里常居吧。
师：这个是你说的！
冯宝：我说的，我倒是挺想的呀，感觉果园的生活最难忘的，生活真的很充实，没去过果园的人，他没法体会那种快乐。去了果园的人，回来之后发现，在自己的地方，他就是不行了，没有办法去达到在果园的那种欢乐了，你在果园什么都能干，你想干马上就能干，任何的东西都有，就很神奇。可能当时我们去的时候，条件还要差一些，现在可能就更欢乐了，东西更多了，物品更多。我其实真的是蛮想的，就是家里还有个老公。
师：我好想去啊，可惜我什么什么，后边那句话就省略了，所以错过大家都错过了很多机会。其实每一个人都厉害，都比自己的想象要强大，就是因为你们犹豫，
老师为什么讲这个果园，就是这个果园从无到有，从小到大，从我一个人到很多人，我感觉这创造了很多意想不到的地方。那怎么创造呢？并不是我能力有多强，而是我敢去做，很多创业的不都说嘛，其实你们能力都比我强，但是为什么我成功了，你们还是安于现状。最关键的我去做了，我勇敢的迈出了第一步。
很多人四十岁就退休了，有吧，我很多同学四十多岁就开始退休了，因为三十岁他拼搏过，四十岁他已经认命了，还没到退休年龄那怎么办？混日子等退休，这个太可怕了，完全让一个大活人没有了生机，尤其男人。然后就开始希望下一代，开始玩命的鸡娃，培养下一代，爸就这样了，不行了，指你了，是不是啊？你想想他这一生绝大多数时间都浪费掉了。
肯德基大叔七十岁创业还是六十岁创业，任正飞也是五十岁创业，当然之前他还干过很多别的事情，包括小米雷军二次创业，这些我感觉都是人生的升华。有句话说的好永不言败，永不退缩。我觉得我们不要想自己多大了，而要想自己想干什么，自己想干什么无论你多大都不晚。楚世健七十岁八十多岁还搞储城，这个都非常激励人，他就是再苦再累，人只要有信念往前走，我感觉都是光明的，老师也是从头再来呀！
虽然说咱们这个得明健身在网络上做的如火如荼，但现实当中我们还是个零，老师亲自下场，因为咱们有几次线下，包括西安，老师亲自下场，从零做一个东西，这对于我们得明应该也是第一次。老师要看一看基层、线下、农村到底是怎么回事，所以才有我们果园系列。其实我也是两眼一抹黑，关于农村的经营建设我也是从零开始。
咱们开始接着讲，上次讲的是发现果园，果园就在那里，让我发现了，这怎么发现的呢？不是被动的发现，是主动的发现。之前绕了，从来不知道有那么一个地方，因为那个地方藏的确实有点深，周边我都绕过了，从来没有注意过那个果园。后来又主动发现，经人介绍才进入果园，进入果园感觉进入了一个全新的世界，我给寄予很大的希望。那么什么希望？咱们今天就来讲一个人的孤独，为什么叫一个人的孤独啊？冯宝，你说为什么叫一个人的孤独？
冯宝：因为当时老师发现果园之后租下的时候，就老师一个人孤军奋战。
师：一个人为什么孤独？
冯宝：一个人被关在里面了，可能出不来，进不去。
师：有现实当中的孤独，也有理想的孤独。我所想，想创造了，起码被周围人士都不理解，这也是一种孤独，同时我一个人面对这个果园，当然还有封控，被封在里面，今天就讲这个好不好？
冯宝：好的。
师：像咱们大概的题目是这么回事，一个人孤独第一畅想，这么一个大的果园摆在我面前，我是不是必须要对它进行畅想和规划？第一畅想；第二格局三位一体；第三封城来袭，三月十八号；第四，果园的生活吃鸡和自由；二狗之变-恸哭-找狗-村长之来-喂鹅和等到四十天解封，我就按这个顺序来给大家讲一下。
第一个畅想，这么大一个果园，我从来没有这么大资产的，这个果园整整一百亩，感觉是富有春山，有句话叫富有春山，从来没有对土地有这样一个向往。之前这么真实的拥有土地之前，当时咱们差点拿了一个小荒山，小荒山上面还有几间房子，当时远程遥控，让咱们会员去跟村里面谈，把这个荒山承包下来，承包下来之后我们就可以过去进行建设，当时也展开了一系列畅想，但最后是作罢了。然后南阳内乡咱们租下来了，这也展开了一系列畅想，但是由于那个地方过于偏僻，交通不便也做罢了。还有在我们老家拿的贺家楼，也是一个大院，也展开了一些这个畅想，而且当时老师还养了两匹马，一匹白马，一匹小棕马，马是什么呢？马是梦想的翅膀，说明你是一个有理想的人，马代表阳气，飞马，骑着大马。当时马养了一段时间，由于都是山地，马根本跑不开，最后贱卖了。老师对这个农村的生活，自由的生活，奔放的生活一直是憧憬。那么这次一百亩，而且就在家边儿，已经收入囊中了，那晚上是不是该烧得睡不着了。
冯宝：对，如果是我的话，可能就不只是一个晚上。
师：我记得有几次，我干了几件大事之后，晚上睡不着觉，这个当时我忘了睡着没睡着，应该是睡着了。那么这一百亩怎么畅享？其实我畅享很简单，很多人拿下了地，拿下了房，拿下了场，他们畅想了什么呢？绝大多数人都畅想能赚多少钱？冯宝，你是不是也得想想这个投入产出能赚多少钱呢？会吗？
冯宝：会吧，但是进入得明之后，可能就不会这么想了。
师：拿下这个一百亩，我没有想那么多，这个地方能有这么一个一百亩，里面的园子荒废了，但是里面很多小动物却很自由的在里面生活。我就是这样想，我就希望有这么一个地方，不仅我们可以撒欢，小动物也可以撒欢。
这里面走走走走扑通的一下，一只野鸡就起来了，再走走一看路边，草丛中就有一个刺猬，再走两步，就一个地狼，再走两步，一个过路的黄鼠狼就过出来了。原来当时就这样，你想想找这么一个果园。那个时候虽然是已经是冬天了，但是还有很多小动物在里面。老师一直有一个什么的想法，就是让我们大家自由自在的在这片土地上生活，老师现在是不是一于贯彻这个理念？
冯宝：是的。
师：这是对自由的向，过我们想过的日子，我们到底想过什么样的日子？回到小时候，这也是，这也不是，总之我们要解放思想，能够愉快的玩耍，我感觉这个应该是所有人本能的希望，包括很多我看抖音、快手里面都说，哎呀，回到小时候多好啊！其中有一个段子，那个人没出镜，但是来了老房子喊妈爸，我回来了，饭热乎了吗？有没有饭，我要吃饭，到他那个荒弃的一个院子里，一边喊一边哭，我看那个评论非常高，这个就是说我们对一种什么的向往啊，对于一种亲情，对于过去的一个怀念。但是现在商业的铁蹄隆隆作响，导致我们裹挟着，被这个时代的洪流裹挟，不能自己，你无法决定你自己命运、生活方式，每天好像都是被逼迫着，无论是你干什么工作，做什么职业，无论男女老少都是这样。那么这一百亩果园就寄予了太多的希望，我希望通过我们努力能创造一个属于我们的世界，就这么简单。
那么接下来就是格局三位体，我想这个果园我们到底要怎么去运作呢？这个运作好像有点商业化，这个果园我们如何去面对整个社会呢？首先我这么多年弄明白一个道理，我们每个人不能避世，无论你向往什么样生活，归隐田园，我觉得这都是消极，我们也要积极的入世，我们应该通过自己的努力去改变一些事情，有归隐，有些逃避到丽江，还有穷游等等。你会发现他们释放了一段时间，他们仍然感觉孤独，不要说不信，因为绝大多数他是离心所居，他无法去过那种清苦的生活和孤独的生活。因为人还是一个社会上的人。
一段时间内，你发现还是喜欢城市的灯红酒绿，霓虹闪烁。还喜欢小孩在一块儿，有小孩在一块热热闹闹，这就是人的向光性，就是阴阳。其实每个人都是这样，他一方面喜欢安静，一方面他能量足了就喜欢热闹，一段时间又觉得乏味，又喜欢安静趴下了。你喜欢站在舞台聚光前表演，然后又觉得好烦，又希望找一个清净地方待会，待一段时间又觉得好烦，怎么没人找我去表演了呢？又要想出山，所以说你看很多明星，反反复复的隐居又出山，隐居又出山。
钱钟书说的“围在城里的人想逃出去，城外是问想冲进去”，这是对的。就像我们白天像出去玩，晚上想回家睡觉一样，难道不对吗？月有阴晴圆缺，人有旦夕祸福，都是这样，当然悲欢离合也对，悲欢离合他的多样化，才构成了我们丰富的人生，有巅峰，有低谷，有小孩，有壮年，也有老人，这就太有意思了。人生没有一成不变的，人生充满变化，就是最大的意义，你们记住，充满变化就是最大的意义。喜新厌旧是一个褒义词，因为人的内心都是喜新厌旧，因为所有事物都是新陈代谢的，怎么可能一成不变呢？没有一成不变的东西，所有一成不变的就是永远在变。你们很多都是太正常了，你们喜新厌旧太正常了。
格局三位一体，畅想在春节前春前干的，但是那时候什么也干不了。春节之后我马不停蹄就干了一件事情，又拿了一个门面房，现在有一个小院，同时在不远的地方，又有果园，又在不远的地方，有一个门面房，你们知道门面房我想干什么吗？
冯宝：，门面房，我那时候去好像还没有是不是？
师：有，只不过一直到现在都没有启用？在南边果园东边可以看到，北边是小院，小院是我们的员工或者我们的学员居住的地方，果园是我们创造世界的地方，那么创造完世界，我们展出这些世界的时候，这些产品这些世界的时候？展出的时候就是这个门面房了。
老师那个时候就给他定了格局了，就是三位一体。我们休息居住的地方，我们劳动的地方，我们展示和售卖我们成果的地方，像卖水果。当时我还想搞足球、招生，相当于我们的一个窗口，像移动似的，就是这么设计的。不要把我们封闭在果园，我们要出去展示和售卖我们的东西，同时我们必须依托我们的果园，这个小院又是我们休息的地方，你说是不是三位一体啊？卖果园出产的瓜果梨桃，卖笨鸡蛋，卖羊奶等等等，果园能出产东西，那个时候我就都想清楚了，避免我们独居在果园不与社会接触。包括引人去果园，总之这个是我们桥头堡，我们要打好这一仗，但是到现在这个都没有启用，这后话以后再说。
想象的没有那么简单，现实远比你想象的要残酷，但是你又能通过自己能力突破这种残酷，这就太有意思了。同时这种格局奠定了咱们整个的经营思想，营建思想，我觉得还是可取的，非常可取的。虽然目前这一版还没补齐，但是我们已经有了这种思想规划。那么畅想格局还没有开始实施的时候，封城来了，我记得特别清楚，三月十八号，简直是突然袭击，这是廊坊安赐第三次封了，今天封的都短，这是一封就是四十天，始料未及。我还记得那天下午已经明确说要封城了，我还开车在外边，当时跟家里商量抉择。我是回家一起被封到楼上，还是我出来躲避这次封城，躲避封城有三个地方，第一是古建的小院，第二个是果园，第三个可以去开发区。你被封过吗？
冯宝：我们也封过，但是好像没有那么长的时间。
师：你封了多长时间呢？
冯宝：我们当时好像就两个礼拜。
师：两个礼拜还可以，我们也以为封了之后消杀，等排查一到两遍就放了，但是没想到是四十天，最终我还是选择了自由，没有跟家里人在一起，两次都没有跟家里人在一起，太喜欢自由了。我无论如何不愿意被举到楼上，宁愿在外边风餐露宿，我也不愿意封在家里，老师这个性格就是这样的。那么，我回去交代一下，拿了些东西就要把车开出来，这时候警察已经把几条主要干道路口都封了，他们的动作太迅速了，不断的封路口，我车差点没开出来，后来怎么开出来的，开到小道走停车场，停车场已经开始也封了，在出口的时候，前面那个车扫码支付就出不去了，当时我说大事不妙，我估计我这台车也不出去了，但是奇迹发生了，知道咋发生的奇迹吗？
冯宝：因为你不要收费，停车时间太短，就直接出去了。
师：你太聪明了，你是不是听我讲过呀？
冯宝：没有，我就想着，你不是刚进去就出去了，停车时间短，他就不要收费。
师：他不收费，还没封，那杆直接就给我弹起来，我像小鸟归拢、鱼归大海一样，嗖的一下开车就跑了，那种感觉太刺激了，就好像是野兽偷笼一样那种感觉。会开车真好，不开车也好啊，不开车直接就走过去了，其实当时想弃车在那自己出去，然后何去何从，这个咱简短接着说。
我就到哪儿了，到这儿住了一晚，没回古县，怕古县封，在培训房。外边风言风语周围全都封了，但是古县还没封，然后就看封控区、管控区，实际不对，发现这地方在封控区内还是在管控区内。大早起五点多我就去古县里，又开溜了，又开始逃亡了。五点多打个盹，待了一个小时，我再从古县出我就出不来了，古县也封，动作之快，手段之老辣，这你意想不到的，五点到这儿，六点出来就出不来了。那时候这个村长已经带人把古县团团包围了，我出不来，我就大叫不妙，那怎么办啊？我就说咱就在古建也能住，坐以待毙吧，你知道当时怕啥？就怕出现南方那种农村的激烈封控，挨家消杀和大量转移人口，这都有过，农村要搞起来，比城里更残暴，有好几起。那我说这也坏了，要给我转移了可咋整，我说不行，还得逃，那怎么逃呢？我什么时候逃怎么逃？我说只能越来越严？早上六点多就开始封，只能越来越严。我必须趁早，九点不到，带着我们家两条一大一小的狗从古县西门仓皇出逃，西门墙那时候已经封上了，那墙挺高，我踩着东西翻过去之后，我得让嘟嘟也过去，一扒一拽嘟嘟（狗的名字）就跟我从墙过去了，小狗也过来了。
当时就感觉嘟嘟特别通人性，它就不叫。你们会发现关键的时候，有些动物它是完全通人性的。我不知道你们有没有这个感觉体会，我们家人养狗都是这样的，关键时刻，这狗特别跟你心连心的信念是一体的，我抱着它，那个墙老高了，嘟嘟奋力的就过来了，感觉一下又解放了，把车给扔那了，拿些东西直接南下就直奔果园，长舒了一口气，终于逃出来了。
果园就是我未来四十天的立脚地，到了果园就开始安顿，安顿下来就开始解决生活问题，那吃什么喝什么呢？这个不是一个问题吗？但是最后你会发现可以叫外卖，封城还可以叫外卖，你觉得有意思吧！然后我就开始在果园过上特别简单的生活，吃的东西特别简单，叫点外卖，主要是青菜米面、粮油，然后在外边北棚搭了一个灶，可以炒菜。当时我记得还给你们直播过呢，还记得吗？
冯宝：是的，我是记得有一段时间，老师一个人在果园。
师：在果园开始过非常简单的生活。我记得在那过的第一晚，又有一个奇异的梦出现了，我这个人梦境特别神奇，很多大事都给我托梦做梦。那一晚我记得了，那果园四野无人，就我一个人，老师自从健身之后，我感觉健身之后天不怕地不怕这个精神越来越那啥了，原来有时候会畏首畏尾，但那个时候视野无人，一个人没有，就我一个人，尤其封控期间，还有人，就我带着两条狗，那天晚上刚睡着觉，刚迷迷糊糊感觉有人敲门，然后窗户窗帘外边噼里啪啦乱动，我现在不是太清楚了，好像是一个老太太托我，哎呀，这些小动物你定要照顾好了，咱们果园怎么怎么地呀，他都过来看你了，你就是咱们这个果园的主人，得照顾好了，知道吗？这没跟你们讲过吧？
冯宝：我不知道，我肯定那会还没加入呢。
师：是梦，但是特别清醒，我特别爱做这种清醒梦，包括在老家那个贺家楼拿的那个荒村里边的房子，第一晚跟三个小朋友过去住，当晚刚睡着觉，好像后背有东西拱我，翻开一看是一个大田鼠，滋溜跑了。待会窗户就有人敲门，一老头一老太太破窗而入，后来跟他斗法，都打跑了。然后我从地下出来，外边有一条大蛇，就跟我战斗，双头蛇咔咔的，我拿宝剑都给砍，然后地上就有一个大癞蛤蟆这么大，哎呀我的妈呀，都成精了，白胡老头忽大忽小的飘飘忽忽的贴在那窗户了，我感觉这个特别有意思。这个只是老话讲就是通灵的一种表现，实际这样好多有意识的梦，我做了很多有意识的梦，后来都一一应验。包括我去那个山里面露营，当晚十二点，碰着那个山鬼，一群山鬼就围着这个营房又唱又跳，还有那个像牛魔王似的吼叫，嗡嗡嗡的，有机会给你们讲讲吧，好些有意思的事情。关于有没有，这个仁者见仁智者见智。
然后我就开始了果园一个人的生活。当时我每天能出去，去鹏鹏超市，鹏鹏超市可以买东西，当时管控的特别严，可以叫大超市的外卖，送一些蔬菜，而且还可以去我认识卖鸡的地方要了2只鸡回来炖鸡煮鸡，就开始过上吃鸡的生活，我记得给你们直播过。
这种自由的生活没过多久，咱们豆豆（狗的名字）就出问题了，我做直播的时候，我在前面奔跑，豆豆在后边追，好欢乐，在果园最南边的南横道来回跑。我记得是天傍黑的时候，我去叫豆豆过来，豆豆走路就困难了，我就给豆豆抱回来了，以为它只是着凉了或者累了，但是却发现他嘴里开始吐粘液了。那时候封控期间，缺医少药的什么都没有，那怎么办？那时候我记得应该有奇壮壮、奇真，还有精油，我还专门跑回去。当时封控期间路上全都是警车呀，我要躲避这个警车，路上四野一个人都没有，真的一个人没有，到这地方拿的奇壮壮，还有是精油，然后又跑回来喂豆豆，一天的功夫，豆豆就不行了。那是我第一次真实的面对这个细小病啊，但现在想起来应该是细小病，第二天豆豆就咽气了，当时我心情特别难受，因为豆豆我已经养了一个多月了，然后草草的就给豆豆埋。当时看着它一点点不行，我没有任何办法。
接着没有持续两天，开始剧烈降温，当晚就下起了大雪。这个时候村里已经知道我在这，因为他们到处有巡查查看，散落在村子周围的，有没有人家，不在村子里住的，重点的一些地方。旁边的地方都有人住，这些人也无一遗漏的，需要核酸检测，也检测到我了，每天过来，晚上的时候，我把门打开，开之后检测完了之后我就把门关上，这个时候有一个意外出现了，狗出去了，我把门关上了，狗进不来了，晚上下的大雪，我等嘟嘟，找嘟嘟，咋找都找不着，然后我赶紧去查定位，它有一个项圈的定位，定位在果园的南边，我就去南边找，找了好几个小时，反反复复找就是找不着，后来才发现就当天电池没电，那个定位带上之后充满电能坚持四十天，很多事你们会发现小概率事件该着，寸劲项圈就当天没电了，甚至是下午没电，就是他丢的时候没电，早丢一天，那定位就能定位到它，这个人生无常，他怎么就那么寸劲儿，走到那儿砖头掉下来就砸死他，他早走一步，晚走一步都不会砸到他。你说这是不是蹭劲？人生有太多的这样的小概率事件，就是你觉得太寸了。这摔一跤？磕到后脑勺了，就磕死了，类似这样的。
项圈能搁四十天，四十天它都没有出事，那天没电嘟嘟出事了。后来我才恍然大悟，是离线状态，所以说那定点是昨天的一个定点或者上午的定点。那时候我忘了下没下雪，反正雪已经很厚了。
当时我在果园里面找遍了所有地方，整个果园银装素裹，分外妖娆，宛如仙境，我感觉就我一个人大晚上好像有皓月皎洁，你想想果园整个是银装素裹，太好看了，但就在那会我费尽了一切心思，找到了后半夜两点，果园的周边雪都这么厚，已经降温很冷了，我尽我所能去找嘟嘟，我就喊呀，嘟嘟你在哪儿啊？他爸给你关在外边了，你是不是往家跑去了，什么想法都来了。你怎么就找不回来了呢？养狗都知道，都把狗当儿子。一路喊，就像那仙灵嫂一样，找不见了，我能找到所有的地方。当时那狗跑哪去了？我跟你们说，这狗围着果园绕，怎么绕也绕不进来，它在外边，给它关到外边了，它就开始找，怎么找也转不进来了。
我说嘟嘟，你怎么就转不进来呢？我这边找那边找，你到底去哪了呢？找到后半夜两点，我实在找不着了，我眯一会，早上五点多又起来，我又开始找，都找到我们家小区那边去了。没有车，靠两腿怎么办？当时有的商店没关，我管人借的电动车，我说无论如何，我必须再在找一番，并且我把电话号码写到纸条上，当时这纸条和笔也很难找，当时路上没有人，找警察，你要看着大黄狗，一定给我打电话，我能动用的我个人的力量去找狗，我觉得我要把这个狗找回来，而不是像很多人找狗，哎呀，丢就丢吧，很多都这样，找不着，自己努力一下，贴个告示找不着就算了，觉得无能为力。
但是我觉得我应该去好好找一下，因为已经两年了，好些细节我的也记不太清。总之我上午又了三个小时，人困马乏。三天发生巨变，相当于一死一丢，晚上两点多，就我一个人在屋里，在封城之夜，四野无人，静悄悄，我一下控制不住了，就开始大哭起来，那哭声像笑声一样，实在控制不住了，那种哭太有意思了，现在想起来，没完没了的哭，应该叫嚎啕大哭，太伤心了，养了五六年的嘟嘟，就因为我的任性把他带到果园，嘟嘟和豆豆都给带回去了，就我一个人了，光杆司令了，这个事儿让我大哭不已。第二天我又找了一遍，又找不着，那怎么办？
老师发动群众，我曾经试着发动过龙河湾的，希望能找几个壮劳力多好了，给钱帮我找狗，但是那时候都封在家里没有人，我给几个人打电话，谁也出不来。后来找到给我介绍房子的韦哥，你给我想想办法这怎么整？他给我出个主意，大喇叭广播，农村的大喇叭广播直接粗暴简单高效，我赶紧委托韦哥古县、刘庄，都给我我广播广播。广播完了之后，中午十二点，韦哥给我打电话，你家那狗好像找到了。
冯宝：你开心了，是不是？
师：我的心情无以言表，韦哥简直是大好人，你家狗好像找到，他为啥这样说呀？，不可能这么寸脚，你那边丢狗，那边有人捡狗。太激动了，然后他说他确认一下，后来确认了，跟我描述的一模一样，下午五点交接狗，那狗去哪儿了呢？去龙河湾河边了，古建一个村民大早起去遛弯，发现了嘟嘟，然后一叫就过来了，嘟嘟这种狗谁叫跟谁，一叫就过去了，过去之后就把脖子上那定位给扯给扔了，然后拎家去了，特别喜欢嘟嘟，他家孩子也特别喜欢，他老伴也特别喜欢，然后特意给蒸了一锅大馒头。
冯宝：嘟嘟还吃上了一顿好的。
师：他原先是杀狗的，后来金盆洗手不杀狗了。确实遇着好人家了，给蒸一锅大馒头给吃，那狗可爱吃了，其实嘟嘟还是挺享福的。下午五点我过去到刘家庄西北口交接了，他一个电驴，里面装着狗，我叫嘟嘟，他在里面应了，那种失而复得，我感觉终身难忘。嘟嘟前一天到处找找不着，都给我急得急火冒油，突然第二天嘟嘟就出现了。嘟嘟丢过两次，第二次是于哥给找到，还有二次丢狗。狗给我带来很大的慰藉。
然后村长中间来过几次，搞得我特别寒酸，村长一推门，我那个屋里狼藉一片，简直就像叫花子一样，就我一个人，所有东西堆的满满的，里面破了一点，我都有些不好意思了。突来一推门，老王啊，村长这样跟我说话，村长来过好几次，还聊了聊，因为村长老爹在这儿，我老爹也封进去了，他的鹅却在这儿，我必须每天给鹅喂白菜，但有一个奇怪，我就一直不明白鹅都有点怕我，也怕村长老爹你知道为啥怕吗？不到二十只鹅，原先是六十只鹅，后来黄鼠狼、狗进去之后废了有二十只鹅，他经常过去抓一只鹅给炖了，所以就都怕人，鹅只要听着人声就跑，跑到远离人的一个角落，然后喂白菜、浇水，承担起喂鹅的重任，那个时候我知道鹅每天得浇水，但是也挺好的，即便是冬天，鹅还产大鹅蛋，一次能下十个鹅蛋，每个鹅两天一个大鹅蛋，只不过我不爱吃鹅蛋。其中还有很多有意思的事情，就不一一给你们讲了。我一个人在这离心所居度过了四十天，最后终于迎来了解放，迎来了解封，然后应该就是我们的第三集，抓住老头了，咱们第二集一完是你重读，第三集就是抓住老头，抓住谁呢？就是村长的爹，知道为啥是村长的爹吗？抓住村长的爹，就抓住了村长，因为村长他爹是唯一一个在果园能见到的人，其他村里的人我谁也不认识，除了韦哥，他帮我找到了狗以外？别人我也不认识，我能认识就是村长他爹，他经常去这个果园，然后我是如何通过村长的爹撬开整个人脉？抓住了村长的爹，就抓住了整个村，从一个人演变成一大家子，你们一定要听我的第三集抓住老头好不好？
冯宝：好的。
[bookmark: _GoBack]师：下周二讲，抓住老头之后，中间还有一集叫的四个火枪手就四个大鹅。古县农民帮助咱们干事，建置和做鸡棚，然后要讲三百只鸡的故事，四个火枪手，抓住老头，然后很快就是于总登场，然后波澜壮阔的果园建设之旅就开始了。
细节太多了，接下来才精彩呢，波澜壮阔的果园建设之旅，波澜壮阔整个的寻梦之旅我们就已经开启了，果园只是咱们的第一站。会越来越精彩，现在进行时，还在不断的升级变化，我感觉最后我们要出本书，然后向社会发行。
不怕失败，失败了爬起来接着干，只要你有梦想就去追求，你就有无限的生机和希望。整个过程当中会有不断的人和事物和动物和事飞速而过，有很多要回去殒命，但是无法挡住我们对梦想的追求，那就这样了。
冯宝：今天辛苦老师了，感谢老师跟我们分享他一个人在果园的这些故事，下周二老师再接着来讲后面故事的发展。

