20231225 大千老师西安之行答疑讨论会
整理：糖糖
春春：咱们今天主要是当时现场的大家提问都比较热烈，有很多提问的。然后我们后期大家回来以后又把现场的一些问题收集了一下。所以专程把老师请来给大家再答疑一下。老师，那我们开始吧，现在一百多人了。
我刚才说了一下咱们主要就是延续老师到西安巡游有的问题现场没有来得及解答，以及后期大家又提到的一些问题，所以我们就又增加了一场线上答疑。我们把大家之前提的问题给大家再答一下，包括大家在现场的一些感慨或者分享，我们都拿出来跟大家来交流一下。
老师，我是这样想的，有几个现场的小伙伴想出来跟着一块的，咱要不然一共有四个人可以上来一块跟着咱们聊哈。我觉得可以，咱们每次都三个人，然后一个人上来跟老师一块来答疑，就有的问题互动着这样来答，就相当于有点三人行的这个感觉。
大阳，果秀，还有文君，你们谁在你们先上一个人？
果秀连麦了，文君也连了。好，那我们开始啊。
咱们现在开始答现场提问的。有一个姓邱的问：老年人给身体输干细胞可以吗？做了心脏心脏的支架，如何健身？他问了三个问题，还有一个：晕车，如何调理？
师：一个人就限一个问题吧。你总共收集多少个问题啊？
春春：就是现场他们写的。就是咱们当时在西安现场写的有四个，但是有两个人给名字，另外两个没有给，然后就把这两个有名字的先拿出来问。然后接下来又在那个呃又在那个线下又收集了。我看有几个，还有九个，就是回来以后收集的有九个。那老师选一个答吧。
师：我简单说一下吧。一个一个简单说一下。干细胞啊，这个输干细胞不能说没用啊，但都是杯水车薪。这可以明白吗？为什么呢？就像一个树根烂了，这个树开始枯萎，你这个给它挂水，你这有用吗？给它打营养液有用吗？那肯定有用啊，是吧？但是都是杯水车薪，至少不能持久。这听明白了吗？就是说还是要建立自己的循环体系，你循环出了问题，你再怎么补充营养，补充这个高蛋白也没用，明白了吗？非常简单。我们之所以病和弱还有死，主要原因就是循环建立不起来了，最后失败了。循环不起来，那就死了，对吧？明白了吗？
师：第二个问题什么来着？
春春：第二个问题，他做了心脏支架了，然后问如何健身。
师：心脏支架，人的这个适应能力很强大。首先不建议大家做心脏支架，绝大多数人如果说急性发作期都可以简单的通过咱们的无余理疗进行抢救。还有就是心脏的问题都是心周压迫心脏导致的，都不是心脏本身。你做支架之后更容易堵。他当时半年一年是有效的，但时间长了，它更容易堵。那么已经做了的是也不需要特别后悔和恐惧。你通过健身把压迫心脏的，心周围的组织，经络经筋都打开，心脏也不会出大问题。我就说这些吧。
当然你把那心周打开是一系列的方式方法，咱们得明健身得明健康，就是搞这个的。不是说某一个具体的你怎么做就行，明白了吗？
治病中医治本，什么叫治本？西医治标，什么叫标啊？标就是说你现在有问题，他通过消除症状来解决。西医所有的治疗目的都是消除症状。这你们知道吧？教科书上写的非常清楚，什么叫消除症状啊？你发烧了，你只要烧能退就行；你咳嗽，只要不咳嗽就行。他不管他会造成什么影响，他也不想身体它是一个整体。说的难听点，比如说你窜稀，他只要把你的肛门缝上，保证不窜稀，他就相当于完成任务了。这个你明白吗？举的这个例子有点极端，但是其实他就是这样来做的。子宫上长了个肌瘤，那么把子宫拿了之后就没有这东西，明白吗？就是说为了防止老鼠或者猫把电视给咬坏是吧，电线给咬坏，他把电视整个给扔了，还会咬坏吗？没有了，对不对呀？皮之不存，毛将焉附？这西医就是消除症状，就唯一手段。这个明白吗？中医不是，中医要治本。为什么咳嗽，为什么发烧，找到原因，解决原因，症状自然就消除。
春春：好，然后接着晕车的，我建议晕车的就直接咱们论坛，论坛上讲晕车的比较多哈。老师还有说吗？
师：说一下，就一句话，肝脾不合嘛。在动荡的过程当中，导致肝脾更加失衡，人就晕车了嘛。调肝脾。
春春：它这个是通顺性不好，所以一晃动以后，它那个不调就会凸显出来就会难受。
下一个问题是李敏提的：大肚子怎么减？这个应该是给她老公提的。
师：那上次李敏你老公体验的怎么样啊？就说一点，这个大肚子很简单，一般向心性肥大和向腹性肥大把这个能量输出来变成肢体的强壮，四肢强壮，这个问题就解决了。是能量的分布问题。你吃的东西它不能很好的走向四肢，它就堆积在腹部，成为脂肪。还有五脏六腑下移使肚子变大，这能明白吗？
春春：对，就整个气机掉下去了，塌下去了。
师：胃下垂，子宫下垂，肺下垂，心下垂，整个的五脏六腑下垂填满肚子。那有人说那心脏不可能掉到肚子里啊。是，心脏不能掉到肚子里，但是层层下垂，对不对啊？你胃、十二指肠啊，它本身往上提，肚子没那么大，它一下去肚子就大，一层层的压下去。
春春：而且肚子慢慢大了以后人的气就掉下去，人就整个活力呀，或者做事的这个斗志呀，都会大大的降下来。
师：现在为什么中国人都大肚子，尤其男人？就是不动了，四肢不活动了。我记得原来有张照片啊，就是当兵的他们一个排啊合影。当兵的时候一个个身材一流，然后十年之后再聚首，一个个全是大肚子。
春春：因为天天都在喝啤酒，关键不动了，他在部队上的那个量应该是非常满的，然后一退伍下来，可能之前量量也比较大，然后直接歇下来以后就不动了，一下子全成大肚子了。
师：你们看看八十年代以前哪有大肚子？不存在呀？那时候人的生活方式还是健康的，现在人们的生活方式不健康了，就这么简单。
春春：对，太不健康了。
师：什么瘦肚的这方法那方法都不如把你的能量调到四肢。有的人你看其实他不沉，比如说一百六十斤，他不重，但就是肚子大。这个要更加注意了，就气淤在中间了。
春春：咱们会员问了一个问题：经常牙龈出血该怎么办？
师：文君，你来回答。
文君：其实我自己也经常牙龈出血。这个牙齿嘛它上下都是阳明经过的地方，我想应该还是要把阳明经盘一下吧。
师：我原先二十多岁也是牙龈经常出血，一刷牙满嘴都是血，有没有啊？
文君：反正我是经常一刷牙就要出血。
师：这个道理很简单。你从微观上来讲，就是牙龈这个毛细血管压力过大嘛，一刷就出血，和那个小孩鼻子经常出血道理一样，肯定有压力。然后这压力来源于哪儿啊，就来源于整个的阳明脉不通，向上冲顶导致的产生的压力。把肠胃调一调，牙龈就好了。牙龈属肠胃，明白了吗？牙龈不好，牙龈萎缩，牙龈出血，牙龈肿胀，都是肠胃不调造成的。回答很明确吧？
文君：老师回答的很好。
春春：皓月也说明白了。主要还是要通顺，把那个局部卡着的点，脏腑里头的这个压力要给他释放开。我觉得这个点非常重要，大家平时都要去注意。包括最近一个认识的人的父亲，脑淤血就突然就走了。我觉得那个就是局部的压力直接把某一个点给冲破了。
师：你们一定要记住五官跟脏腑之间的关系。五官的毛病都责之于脏腑，这是中医非常神奇的地方。它把人的身体看作一个整体，部分的问题都是由于其他的某些不调，深层次原因引起的。
春春：好，我们接下来的是小杰问的一个（问题）：说是近两年脱发比较严重，特别严重，不知道是啥原因，有什么办法可以调理？
师：来，果秀，你回答。考考你的理论水平。
春春：上来的都是咱中医班的。
果秀：我的理论水平不行，我就干。实践水平可以，理论不行。脱发的话，我觉得可能还是气血供不上来，然后导致脱发，我们家先生就有点点脱发，而且我觉得他作息习惯不好，可能有点肾虚吧，也影响头发。我想如果要调理的话呢，其实就是生活习惯要好，然后还要看一下具体是哪个地方堵了，如果严重的话，可能吃点中药调理啊。反正我觉得运动的话，应该会好一些，能气血通通畅一些，只要气血能供得上去的话，会好一些的。
师：这脱发我说两种，第一个是颠顶秃，二是从前额开始慢慢秃，这两种你们都见过吧？
春春：对，颠顶和前额。人家说是发际线后退，现在标准称呼发际线后退。
师：发际线后退，一点点后退，最后就都没了，是吧？
首先这两种是不一样的，这个中间从头顶开始秃，一圈一圈秃，这主要原因是底气和肝郁气滞，导致气上不来，顶不上来，肝郁气上不来，导致的。
这个发际线后退，是由于中气肾气不足和过度用脑导致。你会发现第二种人，不爱动，还爱用脑，就很容易产生秃发。一用脑气就往上燎，就火烧头发，你知道吗？火烧头发就把头发燎没了，大家明白吗？
两种，肝郁导致颠顶秃，整个的发际线后移，一是不爱运动二是用脑过度。
文君：老师，很多产后的也是发际线会后移。
师：对呀，一是肾气虚，气上不来嘛。二是这个火气往头上走，就很容易把头发燎光。解决的的办法很简单，让自己整个的肾气足起来，不要去用脑，慢慢就好了。然后肝郁的解肝郁，肝经有一个颠顶，对吧？肝郁如果上不了颠顶，这个地方就秃了。
怎么补肾气啊？补肾气立棍，开下焦。什么叫这立棍啊？就是把中脉立起来，然后把下焦打开，那样就从下边上去了。
春春：好，老师说的太明了了啊。
师：非常明了，然后具体怎么做，还是咱们这套东西。
春春：这应该是魏姐问的：第一次参加老师的巡回演讲会，感觉老师的气场特别强大，也体会到了得明的身心同健。然后在西安面诊又有小刚教练的大无余，回来的路上发烧了。昨天咳嗽排痰，晚上又烧到三十八度；今天早上不发烧（当时接的时候），有喘鸣声，不咳嗽，没有痰。她问是不是翻病了？
我觉得是哈。因为她后面几天一直跟着咱们去骊山什么的，跟操呀，然后她还做了不知道是一次还是两次还是几次的大无余。
师：这个你们注意一下，如果说没有明显的着凉史，这个发烧都是好事。甚至你着凉之后发烧，你上岁数之后能发烧起来也都是好事，证明正气足。正邪交争，都不急于退烧，每一次发烧都是一次通脉和升级的机会。这大家明白吗？
现在人的错误观点太多，往往把好的当不好的扔掉，不好的捡过来当个宝。明白吗？这就是推背图上所说的上土下日，按理说土应该在下边，日头应该在上边，对吧？但推背图上讲上土下日，阴阳反背，明白了吗？
春春：小禾也是这个问题。这次回去好像有好几个发烧了的，我觉得就是真的（翻病）。因为魏姐应该也有五十来岁哈，她这个能发起烧来，我觉得是好事儿。
师：对，上岁数能发烧是好事。
文君：魏姐，我了解一点。她在骊山的时候脑袋吹了风，然后上午刚好又做了大无余。上午做大无余，下午又吹了风，可能就是着了凉。
春春：说明她这个气机也起来了，她能烧起来可能有的时候它是以别的形式呈现这个受寒，是吧？
文君：嗯，她回来也是烧了又退了，退了又烧，烧了又退。
春春：嗯，发烧要开心啊，尤其是小孩子身体弱的，以及咱们年龄大一点的，我觉得都是。我也是好些年都没发过高烧，也是这次在果园的时候烧了两天，烧的非常高，我就特别的开心。然后烧完了以后，我就感觉我胸口的那个气机明显就觉得开了一点。
师：那个大方姐她窜稀一样，这个都是好现象。就是你在锻炼过程当中，你也没有怎么吃坏肚子，突然开始窜稀，都是好现象，尤其是稀水呲呲的。
春春：对，大方姐好像就是这样。她也没觉得累呀，虚啊。
师：开始出邪了。我也经历过，一天五次窜稀，一会一窜一会一窜一呲呲的。这都是好现象，应该恭喜你。
师：（回答线上提问）口苦是典型的胆郁啊，胆气瘀滞，胆汁上溢，则做口苦。
春春：好，我们继续。开心问的一个问题：吃二胶膏就便秘，加了药酒一起服用有种想要拉肚子，又拉不来，能出来一点，前干，后面出点稀水。想知道二胶膏和其他产品哪个搭配起来更好？
师：二胶膏偏于补嘛，有龟胶，有鹿胶。如果说是淤滞严重的，二胶膏服用的时候要搭配其他的。搭配齐壮壮上就可以。搭配壮壮，奇悦都行。你要说下焦驱寒就搭配奇悦；你要是中焦肝脾不合，你就搭配壮壮。
那药酒也是偏补的，药酒偏温偏补，它没有梳理肠胃的作用。它是温通经脉，补充气血。所以说你应该加奇壮壮。
春春：好，我们继续。暖暖问的：宝宝一岁多脾胃消化不好，问壮壮每天怎么喝，喝多少？
师：两天一袋，一天半袋，一日两服。
春春：半袋喝两顿，对吧？
师：对。
春春：嗯，好。我们继续，又是一个翻病的。胳膊抬不起来，那个微笑的妈妈，她说西安线下她也是做了大无余，回来有点发烧，然后浑身没劲。然后问是不是去做了大无余又爬骊山吹风导致的发烧，跟魏姐一样。
师：一样一样的。做了无余，很多都会发烧，会拉稀，会出疹子。
春春：大无余把整个身体的阳气给激发起来了。
师：对。
春春：好，那我们继续啊，然后雅雅姐问的一个问题是最近腰酸小腹痛，不知道是不是排瘀的翻病。
师：腰酸，小腹痛还是下焦不通，可能中焦累积下焦。你喝点奇悦吧，喝点奇悦再喝点童子尿。你要下焦不通利的话，你就喝奇悦再喝点男童便。雅雅是女性，要喝
男童便；男性要喝女童便，明白吗？
春春：我以为都要喝男孩子的呢，这么神奇。之前有人问排淤血的，我给他们建议童子尿。然后他们说那喝不下怎么办？我说你不要告诉他，你给他冲好的时候，直接端给他让他喝就行。
师：啥味儿没有，就淡淡的咸味儿。微微有一点咸。
春春：它跟奇悦冲到一起，他肯定就没味儿了。奇悦就把他的味儿盖住了。
师：你不要告诉他。Don’t let him know. 
春春：老师，她主要问是不是翻病？我觉得她在果园待了那么长时间嘛，雅雅姐现在状态还是非常不错的。而且她跟着咱们在西安也是整场是跑下来的，翻病的概率还是比较大的。
师：对，持续腰酸感觉不通畅，就是奇悦配童子便，然后那个腰间咕咕噜噜，噜噜若走水声，就好了。
春春：哎呀，真好，方法达到了，你不用管是什么了，你可以去实践一下。
好，我们继续。感觉每次不管是怎么样的问题，老师总能透露出来新的东西。向阳而生他是七期的基础班学员，年龄六十九岁，平时能坚持锻炼，最近视力模糊，影响正常生活。问要不要去做青光眼的手术？
师：你这样，刚才咱们说了，五官的问题看五脏，调五脏是根本。你青光眼到啥程度了？看不着了？有一个银针拨障，也是中国的传统手法之一。拿着银针去挑拨，好像老毛就是银针拨障好的。但银针拨障之后呢，老毛的身体越来越差，不解决问题。
春春：他里头的问题没解。
师：对，还有飞蚊症都是内在出现有淤堵点反映在眼上。比如说你这边眼睛有飞蚊，那就是这边肝经不好，那边有飞蚊，就那边肝经不好。明白了吗？如果说不是特别影响视力，你还是调内。如果完全影响了，把眼睛糊上了，你就做一个手术，没啥问题。但手术也不解决问题啊，过了过一阵儿，你又堵了。
像擤鼻涕一样，你老有鼻涕，你把鼻涕都抽出来，他还是流鼻涕。就像那个肺积水一样，很多严重的心肺病，到后期肺癌是要肺积水，你抽，抽完一瓶满了，过两天又一瓶，抽抽就把人抽死了，明白了吗？
春春：对，最害怕的就是抽液，这种事情真的是太要命了，不配套。
师：还有膝盖积液都去抽液，抽了之后就不能走了，明白吗？
春春：对，积液等等的一系列问题都是抽积液，最后把人就抽没了，问题越抽越严重。
老师，让果秀或者文君，让他们俩说说在西安的参加线下的一个感受吧？然后完了剩两个问题。国秋，你先来说。
果秀：我觉得非常感谢大千老师，这次去西安特别激动，见到大千老师了嘛。因为我们就是因为进入了得明以后，就有很大的改观，特别是我们家小孩，我觉得要是没有大千老师肯定都废了。现在能养这么好，还是非常感谢大千老师。我自己也是因为因为进了得明以后，身体才会有一个突飞猛性的增长，否则的话也是有生活质量很低嘛，所以就见到大千老师特别激动。
还有就是我觉得去线下收获很大，就是会不断的进步。特别是小刚教练给我做大无余的时候按摩，让我深刻体会到那个气机整体的调动以后，可以改变一些局部的症状，我感受特别深。然后看着大千老师不断的就是平时也是在练内功，我才知道大千老师实际上真的是最勤奋的那一个。
然后也对我自己的健身思路的一个调整。以前的健身就比较趋向于动作上的健身。现在我觉得因为到量子班了，应该要进阶了，要调整到自己的不断的突破自己的身体的局限，突破自己的思维，针对自己的身体做一些调整和运动。还有那个配合大无余吧。
所以整体来觉得我觉得去西安特别的好。虽然说时间特别紧张，对我们这种上班族时间特别紧张，但是我觉得非常值得。然后去了这么一次，我估计这半年都要好好运动，好好的健身。然后好好的练一下这个内功嘛。好，谢谢大家。
春春：文君你要说吗？果秀跟的前两天，你是跟的后三天，对吧？
文君：对，我是跟了后面两天。因为去西安之前，其实我才从果园回来也没有多久。当时在果园的感受是特别的放松，没有任何牵挂，就是整个人就畅游在跟着老师学习的那个过程里面。一点烦恼都没有，一点私心杂念都没有，就那种状态。我感觉是到了一种特别特别顶峰的状态，很舒服。但是一回到家就孩子、工作、家庭什么都来了，就那种状态就很快就没了。
这次去西安我就想跟老师了解，我要怎么样才能一直让这种感觉持续。然后我就看见老师在游玩的过程当中就特别放松，他玩着玩着还可以给我们讲很多知识。这些大家都知道哈。
然后就是我们玩的时候心都已经散了，但是老师呢他突然还又开会了。这突然要凝聚自己的精神去思考，然后又去开会，这让我觉得确实有点不可思议。因为当时我们确实有点累了。我觉得我当时的脑袋是已经有一点点昏沉了，要我再集中精力，我是肯定办不到的，但是老师能办到。我就问老师为什么可以做到这样？老师也给我解答了。就是老师始终是站在一个比较高的角度比较高的一个思维在做所有的事情。但是我们就很容易局限在一些很小的点上，然后被带跑了。就是我们的思维容易被迁走吧。这个功夫还需要自己在日常生活中自己去多多觉察。这是我这次应该是最重要的收获吧。就是要像老师一样实时觉察自己，然后绽放自己的同时还要挺立。这个挺立就跟老师教我们架肩一样，就是这次老师教我们架肩三个月坚持不能掉下来。然后我们就觉得不可思议啊，怎么可能不掉下来了，这个三个月好难坚持啊。这就跟我们那个精神的挺立也是一样的吧。精神的挺立可能刚开始我们也是很容易被牵走。但是当我们在不断的重新觉察到自己还有，然后不断的加强，慢慢慢慢就成了习惯，应该就不那么容易被牵走了，架肩三个月应该也就能练出来了。就这些吧。
春春：好，用心感受了哈。
师：我多说两句。这个觉察力很关键。实际你所做的一切事情，都是在人间演戏，这明白吗？为什么叫人间演戏呀？戏如人生，人生如戏。那么当你认为你所有的表演者都在演戏的时候，你是不是感觉这只是个戏啊，不是真实的自己？你如果说完全投入进去就完全执着了，你就跳不出来了。扮演母亲，那你就觉得你真的是母亲。你扮演儿子，你觉得真是儿子；扮演警察，你觉得真的是警察；实际大家都在演戏。这能明白吗？
春春：哇，这个层次思维太太不一般了。
师：我有时候经常想，我一直在想一件事情，就是我是干啥的。我是干啥的呀？我说来这一辈子我干啥呀？你想清楚这个事情，很多事情你都云淡风轻了。比如说你一个仇人，你恨死他，但是你会发现五十年之后还有他吗？没他了，他算个啥呀？对吧？很多事情你觉得丢人或者你觉得别人嘲笑你，你说你再过一百年，你还有这些事情吗？什么都没有了。
还有就是说我老想我不是地球人，你知道吗？经常这样想问题。很多人觉得你不是疯子、傻子、魔怔吗？不是。你只有跳出地球，你看地球人看人类，你才能知道很多人类活动的可笑，人类想法的可笑。就你站在更高处去看待所有的行为、活动、事件，你就获得了超出常人的理解力，明白了吗？
这古代很多的哲学著作都是这样写的呀。那个庄子说一个蜗牛两个角，每一个角上有一个国家，这个叫做左角国家，这叫右脚国家，天天连年战争打打打。最后你发现这个无非就是两个蜗牛角嘛。昨天还看一个什么来着？两个蚂蚁在那儿打，打打，不停打，然后人过去一脚就都踩死了。对吧？你这个东西你想清楚之后，很多事情你直接就释怀了。
我经常是这样想的。然后你释怀之后，你这个心就不被束缚了。你能明白吗？下棋下输了赢了能咋地呀？是不是啊？你就释怀了。任何一件事情，你们记住，之所以它对你有伤害，是因为你在乎它。如果你不在乎它，你觉得还会对你有伤害？人生什么叫自由？自由不是说你想干什么就能干什么，最终的自由是没有任何事情可以约束住你的心，对吧？没有任何事情可以约束和伤害你的心，你的心获得了自由。Ok。
春春：鼓掌，讲的太好了。
师：比如说你没有任何事情可以约束你的心，你是不是可以干也可以不干呢？
你干，也约束不住你；你不干，他也约束不住。这个佛陀最终就是讲的这个道理。所以他老说无老死相，无寿者相，无众生相，都无。都有，也都无。你说对，也不对；说不对，也不对。为什么呢？无论对和不对，他只要不约束你的心，他都叫对。他只要约束住你的心，他都叫不对。明白了吗？
所以慧能才讲，是幡动是风动啊，就你想无论是翻动还是风动，都会去让你心去执着的去寻找答案。你执着的寻找答案本身就不对，明白吗？所以说慧能才说不是心动，这不是幡动，不是风动，是你心动。心动就被约束，就是名相问题。对，无老死亦无老死尽，无智亦无得，是吧？
春春：咱们把后面两个问题再答一下。一个是凯悦，不知道他在不在直播间。“我最近几年手上的皮肤变得很薄，轻轻一碰，皮就破了，经常受伤。冬天伤口容易肿起来，愈合的慢，除了健身还需要中医调理吗”？
他之前问过我，我给他解释过，就是整个能量的这个身体的这个弱一点。他说这次找心月也给他指明了。可能是他自己也没好好锻炼，所以一直没有改善。这种皮肤薄的这个问题。我觉得老师可以谈一下。就是比较容易受伤，受伤不容易好。
师：那这个很简单，就是你的胃气没有完全运行于体表啊，所以导致皮肤薄嫩。像很多小孩儿娇生惯养的小孩不都这样吗？而且皮肤过敏，蚊虫叮咬，皮肤擦伤或者是沾了一些埋汰的东西，都容易就导致皮肤过敏。睡了脏房，浑身第二天就起疹子。加强身体锻炼，让强大的胃气行于体表，这些问题都迎刃而解。明白了吗？不要太娇气了，不然的话以后你比如说接接触土壤，一接触土壤身体就不适，你就不去接触。那越来越不接触，你身体越没有抵抗这种环境能力的，那以后可怎么整啊？
春春：好，还是要让自己的身体强壮起来。现在我觉得整个社会导致孩子们或者整个社会的人群都普遍的偏于这种温室里的花朵这种状态，太过于娇气。
我们把提问的最后一个问了。然后现场我看还有好多个问题，估计我们可能会加一会儿时间。有一个问老年人血脂高脂肪肝如何改善？
师：现在很多人都脂肪肝，都是肝郁气滞，气机不调导致的。这脂肪肝是吧？吃的太好，不活动，爱生闷气，就脂肪肝严重。你把三个都戒了就行了。少吃油腻，多运动，心情舒畅，保持三年，脂肪肝就没了。明白了吗？
春春：脂肪肝还有一条叫爱生闷气啊？
师：对了，肯定啊，爱生闷气，这个肝中的气就出不来，出不来，它在里面它盘旋它就容易脂肪肝。如果说严重的就是肝硬化、肝癌，肝贵调达嘛。
你看那个大鹅呀，就是光吃不动，那不就是脂肪肝吗？这不很简单吗？那个鹅肝酱咋做出来的呀？普通的鹅肝这么点，它那鹅肝这么大呀，它就是天天那个特别惨无人道，你们可以看看。所以有些欧洲的一些动物组织就禁止制作鹅肝，太惨无人道了。
春春：太过分了。这两个其实是一个问题，是吧？脂肪肝和血脂高都是不动、爱生闷气。吃的多，爱生闷气，不动。
师：爱生闷气，不动和吃的太好了。
春春：瘦子脂肪肝也是同样的道理，基本上都是不爱动的人。
师：瘦子脂肪肝你看他肚子肯定大。
春春：脂肪肝。其实如果年轻一点呢，还是比较好下去的，锻炼就可以。
师：对，这都不是啥问题，
春春：而且要多带出去，多耍多玩，然后心情愉悦。老师刚说的这几个点，你注意到了，它都不是问题。但是如果这个脂肪肝你不去弄，相当于肝郁气滞，本身在那待着嘛，他最后就会往这个肝的各种受损上去走，肝硬化呀什么的这个方向去走。
师：这个你们知道吗？这个西医解剖方面，人吃了东西之后，要回流回来，营养吸收之后，要通过门静脉啊，要通过肝，然后输送到全身。那么他输送不到全身，他就压在肝那儿，就导致脂肪肝。这个知道吧？
春春：他不输送到全身，是因为你全身老不动，所以他就觉得他没有必要输送，对吗？
师：对对，他这在这待着在中心待着嘛，就说你一个国家老没有战争，老没有运动，那他那个兵就屯在中间不动，然后就开始腐败经商。这个整个的士兵都弱化嘛。一个道理。
春春：嗯，太对了。一个道理，是的。不给老百姓花。其实四肢就相当于我们一个国家的周边或者说是老百姓，你不往四肢上去用，它就囤在里头，就容易腐败。
师：肝外面包绕着脂肪，你吃大腰子还不知道吗？外边也是一样一样的，包绕着脂肪。
春春：好，那就上面的问题就问问完了啊。大阳，你先说呢，还是咱们先回答现场的问题呢？
大阳：要不先满足大家的需求？老师先解答大家比较关心的问题。
春春：你们赶紧可以抛问题了。我现在看到的是毕小杰第一个问题，问脂肪肝除了运动，可以吃中药调理吗？
师：脂肪肝要吃粗纤维的中药，能够疏肝解郁的。你发现疏肝解郁的很多都是粗纤维，比如橘皮、厚朴、枳实、香缘，这些东西都是粗纤维的，就橘科的嘛。甚至菜里面放点沙子也行。
春春：那个茼蒿跟香菜是不是也类似于是粗纤维的？
师：对呀，尤其芹菜，芹菜萝卜这都是粗纤维，都吃啊，再抓把野草进去，直接就嘎巴嘎巴嚼就吃，吞咽得了。你别乐呀，朵朵。现在食不厌精，脍不厌细，这是错误的，直接就是一个大口往里塞，嚼不烂就咽，芹菜你咔咔咔嚼完了就咽，大萝卜咔咔咔吃啊，你还得什么脂肪肝，对不对？
春春：是，而且什么喷门癌呀，什么什么食道癌呀，这些东西我感觉都不会有。如果你的吃饭这种吞咽的能力，这个口比较粗的话，它都不会有这些卡的问题。
师：火凤说的吃草都快吃吐了，吃土了？都快吃土了，吃土也行啊，抓把土，直接拿水一冲，咕嘚喝一杯，你值得拥有。
春春：老师之前就建议我们吃的里头吃点沙子，喝点沙子，直接喝下去，
师：说白了就是吃的太好了。你看咱们果园的老舅啥的不都知道吗？那羊啊它要不吃把麸子，吃精细料它上火，拉不出粑吧。大量的麸子一放，哎，一吃它就不上火，能拉屎，你看明白了吗？你们也一样，得给你们一把麸子吃，吃的太好，你牙也不行了。这牙你不去咀嚼这牙齿牙龈就越来越萎缩，这你这知道吗？
春春：对，是的。我之前发现我老用右侧的牙齿吃饭，左侧的不用，然后就发现同样的一个硬的东西，左侧就咬起来就感觉不如右侧咬的那么顺畅。后来我就专门锻炼左侧，然后慢慢锻炼锻炼，发现左侧咬硬的东西也没问题了。
师：应该给你们一人发一个骨头。大骨头棒子让他们咬，啥也不给你们吃，关起门来三天就给发骨头棒子。笑鱼说给发那个磨牙棒是吧？行，挺好，给你发点磨牙棒狗咬椒啥的，都给你发点是吧？
春春：其实就是那个炒黄豆啊，炒小米啊，这些炒出来的炒物很练牙齿。
用户2134045，今晚一直在问，一到冬天下午就脸红发烫，女孩高中生。最近红斑狼仓比较热门，她比较担心。
师：一到冬天的下午，你大概分析，反正身体不好，脸发烫发红不是什么好现象，说明下焦淤堵，气浮于上，叫做虚阳上浮。这知道吧？如果再加上下午，不是上午，上午责之于肝，下午责之于胃，多数是肠胃有问题，明白了吗？
这个“阳明病，欲解时，申酉戌，日晡所小有潮热”，这是伤寒论上讲的。什么叫日晡？就申时，申时是几点呢？三点到五点。日晡所，这个时间段脸上身上小有潮热，这都是胃的问题，明白了吗？
春春：好，又学到了。老师他担那个红斑狼仓，最近不是因为周海媚去世吗？把这个话题给挑出来，老师上次提了那个红斑狼仓，我之前以为是皮肤病。
师：这肝胆瘀滞的面儿大呀。那周海媚她不是也没结婚嘛，几任反正都失败了。肝郁气滞，长期不开心，她的去世跟这有直接关系。
春春：红斑狼疮症状是什么样子的？也是皮肤上长东西吗？
师：红斑狼疮主要是在这个病置吧，好像是其他部分也有。但是说和那个中医的还是有些区别。红斑狼疮，丹胆一掷啊，是对你就是他这个这个这个好，
春春：他这个主要是胃气的问题啊，你们要解决肠胃的问题啊。
我看看心脏做了支架，医生让一直吃药，还有没有其他办法？
这个新降支架，刚才老师已经说了，刚才说吃药匙吃药，他主要是吃那个排异的药，就是因为装了一个金属的东西进去了嘛，他吃的好像主要是这个是吧？
还有扩张血管的，是不是？
师：它是防止添支架这个地方出现血凝，那么他就必须吃这个抗凝药。吃抗凝药时间长了就容易导致身体溶解性出血，明白吗？拉一口子，这个血就止不住，或者内脏破裂出血了导致内出血，同时还有肝肾损伤，要小心了。
春春：还是要把心脏周围的这个压迫点给它拉开，解决了，而不是只是关心那个局部的卡点。
师：就像那个啥避孕一样啊。女性的避孕，那都是相当残忍的，都是破坏女性的身体健康达到避孕。
春春：老师说那个结扎是吗？
师：不是结扎，就是吃避孕药。短期避孕和长期避孕那些药。
春春：好，我们继续。雨佳姐好像是替会员问的：崔美红在去年十月因肺结节，医院给微创切切除了一个一叶肺后，导致严重失眠，必须吃药才能睡觉，与手术有联系吗？
师：有联系呗。拔牙都有联系，何况这个？现在地肺结节的越来越多，非常普遍，年轻化、普遍化嘛。这肺结节为什么呢？就是由于我们这个没有练这个，是吧？就没有练这个他不脏嘛，他会不断的向下压迫压迫肺嘛，导致肺粘连，粘连久了，就导致结节出现了。这个是早期肺癌变的一个症状嘛。所以说很多人就去拉嘛，实际没必要拉。你拉拉拉开拉一年，你这肺结节就都掉了。
春春：嗯，就是坚持锻炼就行了。
师：一做手术，这地方讲那个本身不好的脆弱的肺的环境又破坏了嘛，是吧？
你就各种症状就来了。像拔牙一样，拔牙之后就虚肾虚嘛，不一样吗？
是要小心癌变，但是你不能说你怕他癌变，你给他切了呀。那不解决问题，他这个压迫这个环境没有改变，对吧？像逼良为娼一样啊。
春春：他就是正常去锻炼就行了。现在已经是切了，就不用去想它了。但是周围的那个问题，他必须通过咱们的健身，把它周围的拉开肺的问题，它自然解。然后肺的问题解的同时，其他关联的问题也会慢慢得到解决。
师：就像小孩由于你学习压力大呀，没有任何运动，孩子身体健康越来越出问题。孩子猝死一个，你把这孩子拎出来，没了，好了；忽然又猝死一个又拎出来，是吧？你解决问题吗？你不解决问题啊，环境不改变，结果都是相似。
春春：好，继续。还是重月？你刚才关注的这个重月，他说这个口苦的问题，说三年了，检查没有其他病，胆红素稍微有点高。
师：口苦，内经伤寒说的非常清楚，就是胆淤嘛。不是说了吗？
春春：就是重点去把两胁的问题去解决。重月，不知道你在什么班，你可以下来找一下组里的。我觉得这个问题按理说应该是比较好解决的。
师：口苦、口淡、口粘、口咸、口甜，都是有毛病。口甜，那个甜脾肝，脾的问题；口淡没有味儿，这个也是脾肾的问题；口咸嘴里发咸，肾的问题；还有这个口干，肾气不能上承，身体整个都不好了。尤其上岁数他怎么喝水也不解渴，就是肾气不能上承导致的。
春春：还有口粘是吧？
师：口粘也要小心，口黏是肝郁气滞脾湿嘛。口中不爽，其实就你整个身体的气机不爽了。你这人黏黏糊糊的，你知道吗？血黏血稠，这三高就都来了。
春春：浙江组的蓦然回首问说从量子班开始，他的右臂一直酸痛是什么原因，怎么处理？
师：一直酸痛，你就冲啊，不停的冲啊，不停的掰呀，都是停该掰呀。
嗯，这个大大厦是要不同的矩形，都是这个地方。哇，牵拉到这个地方是导致的往酸痛五十肩就为什么会五十肩呢？就是人到五十岁之后，这那板节的就特别厉害了，牵拉到说你的肩膀，这时候就你的肩膀不适的症状就非常明显了，很多人就抬不起来了。就这样。很多人干什么事儿都挺好。但是这个胳膊抬不起来，这就容易出大问题。
春春：好，胳膊上的问题要引起重视啊。跟组里碰一下，跟教练碰一下，浙江组的关注一下啊。
师：血糖高是脾虚的问题吗？脾气不转，导致血糖高。
春春：晴空万里问到了一个老师，不断的打嗝是咋回事？这个咱们人都有。
师：打嗝，还用说吗？肝脾不合就打嗝，打嗝证明你有郁气。你想想你最近这几年，你肯定不顺，不顺你才达嗝儿啊，是不是啊？受窝囊气，受老公气了，受婆婆气了，受单位气了，长期郁闷不舒，你才打嗝。
春春：咱们的人没发现都是膈精吗？其实就是之前的生活状态不好，然后肝郁气滞或者身体里整个的气机都不顺。然后锻炼了之后，他不断的往外去打嗝。其实就是不断的排郁气，对吧？
师：我没看着哪个老外天天都是哏嘎哏嘎的。
春春：老师，你别说老外，咱们果园的那几个那个工人也没有打嗝的。
师：对呀，都没有打嗝是吧？生闷气又不动，是吧，他就打嗝。你这个刚开始嗝都打不出个打嗝儿嗝儿一个那一个小嗝，哎，一个小嗝是吧？很小小的一个小嗝吃后慢慢的喝出出来打特别大，对一长串的。还要放屁机啊，那使劲嗯，
春春：闷骚屁，都是那啥气机不够旺，压着的。
师：就你们经历什么，你们就展现什么症。这个病都是你们一生的的总结和成果。
春春：好，继续啊。心态决定一切问：“老师，头总是跟带了个紧箍咒似的不清亮，怎么回事？怎么锻炼好的快？”
师：肝经的问题。肝经卡住了嘛，这个地方压的紧，对不对呀？太阳穴都压进去了，感觉好紧啊，是吧？这都是肝经影响。
春春：那个一生病就脑袋疼，就是感觉脑袋紧的，其实也是由于肝经瘀滞。
师：哎，对对对，肝郁气滞。
春春：现在人感觉都没几个不肝郁气滞的，肝郁大国。
师：其实我们应该打一架，你知道吗？发动一次战争。四十多年没吵架了。
春春：是，就跟大家都心平气和，成天不吵架，其实都憋着了，就应该吵吵。然后家里头也是一样，你应该吵一吵，打一打，然后很多气就撒出来了。
师：对，就要冲向战场。冲啊杀呀，啥病也没有。
春春：气都出来了。
师：给我拿着冲锋枪，我跟你拼了！嘟嘟嘟嘟嘟嘟嘟，你要活着回来，这啥毛病没有。对吧？
春春：对，能活着回来。好，继续啊。月朗君心问到说是输卵管结石，肾结石怎么回事？怎么办？现在腰疼厉害，想解大便解不出来。
师：腰疼的厉害，输卵管结石、肾结石、尿路结石，什么叫结石啊？结石就是气郁结产生的病理产物，气积郁结产生的病理产物，这得治。这下焦堵了。现在我感觉这肾结石的太多了，肾积水呀，肾结石啊，尿路结石，输卵管结石啊。吃攻坚破节的药，然后再同时疏通下焦气血，看一看。不是短时间内能解决的。但是你们一定要记住一点，它只要不给你堵住，主要的冲路不给你堵死，你就没有必要上来朝它下狠手，明白我的意思吗？你把周边的小喽啰的一个个都扫清了，最后攻这个大boss，不要上来攻大boss，你攻不动。因为旁边都是小喽啰。明白了吗？那肾结石，一个结石代表周围一堆小喽啰。不然的话不会出现这么一个大Boss。
春春：那老师他们兵家打仗的时候说是擒贼先擒王。那为什么在我们治病的时候要先干掉小喽啰，再解决那个大boss呢？
师：这就老毛说的呀，打持久战。你力量没有那么大呀，擒贼先擒王，能擒当然好，但是不可能，一般都擒不动，王有那么好擒的吗？
春春：叫欣欣的问了一个问题，说孩子发烧舌苔腻有红点儿，嘴巴臭，头疼，三十九度，吐酸水，张嘴睡觉。
师：奇壮壮，奇猛，天天喝，一天一袋。多大孩子？五岁啊。一天一袋奇壮壮，一瓶奇猛，坚持一个月，没啥问题。
小孩子冬天膝盖后痒，膝盖后痒是只是窝窝痒啊，还是膝盖哪儿痒啊？是前面是后边啊？小孩冬天膝盖后痒挠破后很厉害，能帮解答一下？膝盖前面是胃的问题啊，这个膝盖后边蝈窝啊，蝈窝是腰的问题，明白了吗？
春春：有个月明的问：中指屈膝不灵，僵痛是怎么回事？
师：中指弯不了，你都理解是心有问题了，都理解心有问题。你肯定有有憋闷事儿，这五年这十年憋闷，憋住了嘛，憋住了之后，你中指就不能挺立了，你想吧。
春春：小桥流水说：晚上睡前一揉肚子就打哈欠是怎么回事？
师：揉肚子打哈欠，这个问题还用回答吗？阳气不升啊。
春春：气机跟不上了。
师：为什么你一揉打哈欠呀？你一揉，气机拨动起来了。打哈欠是自救的表现。伸懒腰、打哈欠、打喷嚏都是自救的表现。你困了之后，迷迷瞪瞪的，一张百脉张，血是不是就上去了？
春春：对，而且我之前认为那个打哈欠相当于是一种深呼吸，它吸入的氧气量会多，人也就会精神。
师：不是，它主要是张。把上面所有经脉张开，它主要是这个。
春春：然后朵玉美问了一个：老师，类风湿性关节炎是怎么回事？
师：你说类风湿性关节炎，它这表症是啥呀？你得说症状，你不能光说西医。这西医，它这个病名啊和一些症状，它七七八八好些症状，你说症状我就知道是咋回事了。
春春：以后大家问问题不要直接拿一个西医的这个名词过来，然后更多抛自己的症状，什么感受，好吧？
师：怕冷，关节痛。怕冷，阳气不足啊；关节痛阳气不通啊，对不对啊？人得阳气则生啊，失阳气则死啊。
春春：再问一个问题，最后一个了。挑了一个彩云的，这个是孩子的：家里的小朋友，女孩十岁有鼻炎，扁桃体大。右侧二度，左侧三度超过中垂线，脊柱有点侧弯，两个月前得过肺炎，脾胃不好。
师：肺炎鼻炎肯定是受寒引起的嘛。咱们不是说过嘛。感冒不是小事嘛。本身感冒没多大事儿，正确处理就平稳过去了。你要不正确处理又挂水，又喷雾，又冷敷的，那你就瞎折腾吧，啥问题都来了。
脊柱侧弯好治，咱们无余不调过一个脊柱侧弯的，很快就调过来。
春春：对，我看看后面还有啥问题了，差不多了哦，我看后面也没啥太多问题了。
要不然我们就请大阳呗。
大阳：老师好，小伙伴们好。首先我的最大的感受就是以前都会沉浸在一种锻炼中的自我感动。就是比如说因为可能没有近距离的跟大家接触，没有教练们的纠偏，然后可能会按照自己的方式去锻炼，但可能很多时候是错误的。但可能就是因为我锻炼的热火朝天，我就觉得啊今天好有成效，今天是有效果的，很棒就很开心。但是结果到线下接触发现，其实很多细节的东西出现了错误。比如说在那个走楼梯的时候，老师说腰部发力不对，然后才发现连最简单的发力和走路其实都是存在一些偏颇的。所以回来以后就是感觉到一切从头开始。
然后第二个就是感觉还是有一种时不我待。就是很多时候其实我们没有产生特别大的强烈的意愿去改变，是因为可能没有遇到很多紧急性的问题。像很多小伙伴们走进来，可能是因为产后风，因为自己的人生经历了一些很大的挫折，或者可能是健康遭受了很大的危机。但是对于我来说更多的就是生活中的一种温水煮蛙，就是一种亚健康的状态。你说有多严重也没有多严重。所以就是一直就没有下定一个很大的决心每天去锻炼。但是那天就是老师给那个小杨同学面诊的时候，她脸上面有一颗痣，那个痣对应的就是她的胃部可能就不舒服。一个小小的痣，它其实已经是反应了身体很多的一些结节，或者是一些气变。那么才反映到这个身体的上面。然后我那时候才发现，我的脖子上有一颗痣，脖子后面还挺大的。然后就我就那跟老师交流，我就说老师有一个人，他的脖子右边有一个很大的痣，是这个人是不是得了绝症了？其实那个人就是我。因为当时就不好意思说。然后那个时候其实我才发现就是如果有的时候你你不去做一些改变，很多东西一积累，到它产生那个质变的时候，就会觉得所有的东西都来不及了。所以在自己能掌控自己的生活，还能够好好的去运动的时候，就是每天要多一点努力吧。
然后就像依依说说的，她通过锻炼长高了五厘米。我当时就觉得太神奇了。就是命运的区间它有一个区值，它是可以通过努力可以让能量或者身体状态的区间，达到最上面的那个值，通过努力去改变的一不部分。所以回去以后还是好好锻炼吧。报了名嘛，但是一直留级在火箭班也没有勇气升到量子班。希望明年能够好好努力一把，能够继续升到量子班。然后通过自己锻炼的状态和面貌去影响家里面的人，希望父母也能够进来，其是他们也是想进来，但是他们觉得我锻炼太差了，就没有那么大的能量。像春春和她的女人们，就是有这样的一种影响力。所以达不到这样的影响力和能量状态。所以就是也希望通过自己的改变，然后去带动家里人，让他们也成为得明的粉丝，让他们也来学习。是明年的一个愿望吧，小愿望。
时间有限，但是我最后还想分享一点。就是第一次见到老师的时候，我就从后面特别兴奋的来了一次摇肩。老师当时肯定说这人有病吧。因为在那天跟老师交流的过程当中，就是最开始自己靠着顽强的搜索能力，找到了得明的网站，是因为在网上看到了老师的写的中医文章，然后才进来的。但是当时老师主要是以健身为主，所以就加入了健身班级。其实他解决了我多年的一个问题，就是当时我这个人就是非常的偏静，走打坐方面的，就感觉打坐打不下去了，就是走到了一个很大的障碍，然后坐大礼拜站桩都已经不行了。所以就那个时候就无意中就是可能这样的一个契机吧。看到了网站，然后看到了健身的班级，就感觉为自己生活找到了一种新的正确的科学的一种锻炼方式，就打通经络，把能量打开。然后你再去做一些安静的事情的时候，比如说你再去打坐，再去做其他的事情的时候，效果会更好。
感谢一切的相遇，感谢老师可爱的外星灵魂，感谢大家有趣的得明新人。
师：说的不错啊，尤其是最后说的。又拯救了一个那啥走错路的。实际很多人都是这样，他自我感觉他是整不进去了，但是被这个思想，被这个规矩给束缚住了，还要他去这样。那么结果这条路就越走越窄，越走越死。那必须你说解放思想嘛认识自己。要认识自己，解放思想。你看比如有些小孩儿写作业，“妈妈，我写不下去了”，是吧？一会儿说，“妈妈我困”，“妈妈我难受”。是吧？实际都是身体自救嘛。你会发现我们很多人也是这样，他干一件事情，干不下去的时候，其实就应该改变了。任何理论都是这样，你觉得不适合，你觉得太难受，你赶紧换一种方式。这种方式肯定不适合，是不是啊？
但是这个东西有时候啊，你也需要克服。克服几下，还不行，你赶紧换方式。
春春：哎，这这个太对了，我那时候就是怀孕肚子都很大了。我怀老二的时候，然后学那个持咒，一天要念几千遍，然后要打坐打在那还双盘盘着。你想要挺个大肚子，还双盘，然后每天要念那么多遍，我都瞌睡的一塌糊涂了，我还一直在那打坐然后念。我就撑不住嘛，每次我都要放弃。然后群里那个人就会说你要坚持，你不能轻易放弃，你一定要坚持，然后就再坚持。最后实在是坚持不了了，就说我实在不行了，我不行了，我要放弃，然后就放弃了。
所以老师说这个点就是，一个东西它好不好，你身体是能知道。如果一个好的东西，你是不会这么痛苦的要去坚持的。
师：像撒尿一样，你憋尿，阿弥陀佛，你再憋一会儿吧，再憋一会儿吧，再憋一会儿就成佛了啊，再憋再憋，最后爆炸了。其实你会发现我他妈不信他了，我想撒就撒，撒完了好舒服。是不是？是这么回事。
春春：对我当时刚放开的，哎呀，不用持咒，不用打坐，爽。想睡觉倒头就能睡觉。我那时候天天晚上打坐，我简直崩溃了。
师：有时候要跟着自己内心呀，了解自己的心情。差不多了了吧，今天？
春春：今天晚上的课太好了，开智又开脉哈。静不下来，其实不应该静，我也属于静不下来的人。
师：对，静不下来就不用静。
春春：对，我那时候强静，然后就把自己弄淤住了，然后直接就感觉整个生机全被压住了。
师：那为什么很多年大家都说呀，你不要顾及环境，活出自己，就这个意思。
春春：又赚了，是吧？
师：这个可以录下来切成一小段，一小段就分享出。
春春：嗯，特别好，我觉得老师讲了好几个点，然后关于人性的这些都非常的好，
对，2024一起成为更好的我们！
好，那咱们今晚就到这儿，老师？
师：春春再见，大阳再见，大家再见啊，小朋友们再见。兔兔们再见！
春春：好，拜拜。


