20240105得明有话说《神奇的果园》第六课于总登场
清音：大家晚上好。我是广州组的教练清音，继续担任这个话题系列的主持人。今天我们讲到的是一个主角人物了啊，就是老师一直在提到的那个于总，于总到底是何方神圣呢？跟老师又有什么样的故事牵连呢？我们今天就听老师慢慢道来。
师：灵魂呢，真有大小。看着都是人，实际每个人的灵魂格局,灵魂的重量，灵魂的深度是不一样的。咱们都是万里挑一的，所以我们才能够聚到这个场子里边来一起聊，一起听。
这人类啊，在整个宇宙世界里面，简直是一个奇葩呀。
奇葩是个褒义词，万物有灵嘛，那你看地球上这人，他有一个自我意识，能够思考、学习、反思、研究宇宙的哪有？没有是吧？那各种动物都不会。
所以说人是天地之子。
那咱们言归正传，今天讲果园的系列，于总登场，于总出现了，你们相信不相信，你看那个水浒传里还有很多小说里面，古代小说里面都说了，下凡这个事儿。
反正我个人是信的，他们都是一帮人，太平天国,都是一帮人在上边待烦了，待腻了，到人间做点事吧，水浒,大哥二哥三哥,做事的一帮人呼呼拉拉一起下凡投胎转世。然后通过各种事件，这些人要再聚首。
咱讲投胎转世啊，前生是在一起做事，今生投胎，转世又在一块儿做事。老毛那一批人，就是叫做一批一批的嘛，国民党那一批人，清朝太平天国等等一批批的人，这有意思,就总是聚在一块儿，大家一块儿做事。好像得明一样。
我感觉如果把整个的历史拉长了，咱不是一辈子天天的，上辈子咱就认识的话，咱就违心一下，我感觉都是有缘千里来相会。这个真是。
就比如说我拿这个果园来说，在于总登场之前，我都是非常孤单的。孤单在哪？因为咱们得明是一个网络公司嘛，互联网办公啊，分布式互联网办公，那么廊坊本地并没有咱们的工作人员，这是第一。
第二，我老家也不是廊坊，长期工作的地点也不在廊坊，是在北京，所以说廊坊这个地方相对来说陌生，没有帮衬，拿了果园之后，农村的生活、工作我是陌生的。见过农村，待过农村，但是像这样的要建设农村，还是比较陌生。
那么咱们有一节课不是讲的抓住老头嘛，这老头就是村长爹啊，然后我就一直让他帮我寻找一些可以来果园工作的人，来果园上班嘛。我肯定知道我一个人是无法料理果园的，聋子、瞎子、瘸子。这果园，这古县，各种声音听不到，因为就我一个人啊，聋子，瞎子，看不到，我看到了，也不知道怎么回事，我无能为力，做不了什么事情，谁也不认识。
然后我到农贸市场上，或者到人才市场，曾经抓过，不是没抓过，都让人婉拒了，我还去送个茶叶，说你来果园干活吧，人家马上就拒绝了，你是干啥的？没有建立信任啊。
本身果园就是一个荒园。我又没有明确告诉他这块。我也不知道怎么解释。
也让伟哥帮我找，让村长他爹帮我找。
那么熬过了疫情，孤单的一个人那么长时间。疫情过了之后，面对这100亩偌大果园无从下手了。
当时我内心特别无助。你虽然拿下了，觉得很好，但是你不知道从哪下手。就像给你一个肥猪，你不知道从哪吃，而且有时候一度还怀疑我应不应该拿这个果园。
但我不怎么后悔，我感觉很多小老板很多大老板，换工作了，到了一个陌生的环境，他可能都有这种不知所措的情况出现，这人呢，都是对陌生感觉恐惧，可能陌生的环境特别好，但是他恐惧，为什么我们很多人很有能力，但是他一辈子打不开格局啊，就是因为他对陌生的恐惧和不敢勇敢的接受挑战。
但是我比较努力，当时我下意识认为呀，这老头儿能帮我，因为这老头人特别好。我跟他聊的也挺来，当时我还不知道他具体什么身份呢，后来知道了，当时我以为他是前任村长。
其实他儿子是村长，但是当时我是有这种想法，因为我感觉这个老头办事能力挺强的，而且说话各方面也很得体。
然后我忘了是哪一天了，好运就来了。这老头跟我说，给你找了个人，当时因为啥事儿啊，是因为这个果园很破败了，四周围栏需要修缮，有的地方有洞，外边的人很容易进来很多，这个果园果子成熟的时候，外边就有人进来。
我说这样不行啊，对果园的整治首先要从围栏开始，围住它，让人走一个门嘛。
不管都做什么，我觉得第一步应该修缮围栏，你家很破坏，墙都是窟窿，你是不是第一件事先垒墙？先确定边界，确定属地嘛。这很重要啊。
然后跟这个老头聊啊，跟他谈，他说过几天给我信儿，这之前一直不给我信儿，我也不知道怎么回事。但是你们记住一点啊，很多时候你跟别人说了，别人替你操持这事，可能有一段时间是沉默期。但是你要耐心去等。反而有些人说大话的，哎，啊，包在我身上吧，保证给你办。这样的人如果说交情不深，你没有消息就当玩笑得了，就不能当真。
我替你想想办法，不一定能行，我可以尽力给你办的事。但是说这事要不成的话，你可以再想别的办法……负责任的都这样说话。
哎，他说过几天给我信儿，说我给你找了个人，叫小于子，帮你修修围栏。
第二天，我忘了在哪第一次跟他见面，他就开始去修围栏了，尤其对我印象很深刻的就是他在西南角去修围栏，西南一块坏了，还有东南一块坏了。
哎，感觉这个小伙子挺干练的，肩膀是端着的，挺干练的。
然后我也管他叫小于子，你们记住啊，现在回想起来啊，就这种把肩膀端起来的人呢，就大平肩端起来的人，这是能办事的，你找人，尤其做大事儿，你千万别选溜肩的，溜肩的人不担事儿，铁肩担道义嘛，这肩膀能扛上，给你扛起来，架起来这样的，能干事。
然后几点啊，第一我对这个小伙子，当时我感觉小伙子做事干练，第二说话有分寸，第三年龄合适，既不过于年轻，像毛头小伙子一样，又不是岁数很大，三四十岁，正是干事儿的年龄。
我就是急需人，他把这个活干完了，修缮围栏，我说能不能长期干，我当时求人若渴，如果有别的人符合这个条件，我也会去用。当时没确定他能不能来呀，因为毕竟年纪年纪轻，那他回去给我一问，说可以，然后谈工资。哎，这于总就来了。
你说这事巧不巧？就特别顺，我觉得起码是很希望他能留下来的，然后一说他就也很愿意过来。我觉得这就是天作之合嘛，特别有意思，你们记住一点，有人说好事多磨，这个是有道理的，但是还有一点你们记住，万事自然，就是你做这事很舒服很愉快，又是正经去做事，一般来说就是合作伙伴，各方面的，一般都代表未来是会做的很愉快。如果很别扭，很强迫，很容易分道扬镳。你硬拉来的，我感觉都不是很顺。
结婚搞对象不也一样嘛，哎呀，一看就特别情投意合，就喜欢，就喜欢跟他，他也喜欢跟你，哎，这不是一拍即合吗？
来了之后那双方就有一个磨合期嘛，双方应该相对来说也很谨慎，也很客气，我把我的意思表达了，这个园我要怎么整，当然刚开始他有些是不理解啊，为什么这样整呢？
因为你们也知道老师是天马行空，不按常理出，而且对现实环境，这个农村也不是了解，也办了很多很多错事。
但是老师的愿望你们知道的，都是一条线这样下去对。
那于总他起初也跟我说过，就希望有一个这样的工作嘛，稳定的一个工作，最开始因为大家接触，感觉这个工作不是很累，离家又很近。我感觉大概是这个意思吧，应该是可以，可以磨合嘛，但是这一磨合啊，就拉开了整个的果园波澜壮阔的建设史和我跟于总的友情。
我总结了几个字啊，首先从这儿开始说起啊，友直友谅友多闻，这于总他更像我的一个战友，益友嘛，良师益友，一个益友，一个损友嘛，益者三友，损者三友。友直，友谅，友多闻，益矣。友便辟，友善柔，友便佞，损矣。
真诚体谅诚实诚信多闻多智广闻有能力，这个虽然不能概括，但是我用这个来比喻，三友，后来总结的这几点可以大致看一下，咱不一定按这个来说啊。
慢慢的随着不断的两年的相处啊，果园啊，民宿啊，得明的事业，这个相处，大家在一起，就差同睡了，我总结就是亲密战友的那种关系啊，对我来说就印象极其深刻的啊。
就是敢干、负责、诤友、善良。还有还有很多呀，诤友，他就是有问题能够提出来，比较直，当地具备这五大美德的，我没有发现第二个，我感觉太难得了，几乎就是完美的跟我互补，太好了。
我就说的在本地，在线下，在本地我没有能力见到第二个有具备这些品行的人。
为啥刚才说下凡的呀，就是一起下来的啊，都商量好了，就在那个时候你就过来，就这个意思，太有意思了，就在最合适的时候过来了。
你说有意思吗？我拿了果园，然后赶上疫情，完了，我要做事了，他出来了，我感觉就是得明发展这么多年，当我坚定的要做这件事情的时候，就我想好了人生方向和努力方向的时候。我发现所有的事情都变顺了。
原先我这个人呢，我是一个很不顺的人，我其实是一个很不顺的人，我学了那么多东西，无法去施展。这样感觉是当时20多岁的感觉，就这个世界怎么是这样呢？不是我想要的。当时我明确感觉到，因为我学了那么多东西之后，我就发现这世界不是我向往的那个社会，那个世界，我对这个世界充满陌生感，充满失望，甚至充满惶恐，我不知道如何去面对这个世界。
但是当我坚定的要做得明的事儿的时候，我觉得更多的人要过来帮我，噼里啪啦的就聚拢过来了。就都咱们这些人，接二连三的我就不点名了，反正咱得明大事业部的人嘛，一个接着一个的就都找来了。
也就是充分印证那句话，你想做什么，世界都要都向你让步，都给你让路。你要坚定的做一件事情，你发现大家都变了，变成给你让路，向你致敬，当你无私的去做事情的时候，你会发现最终大家都向你致敬。天下悉皆归嘛。天下全都向上你这边去了，因为你能够带领大家奔向光明嘛。
就像为什么佛教有小乘有大乘，最终小乘是自成菩萨罗汉，大乘是度化众生，为什么那么多人后来投身到大乘佛教，就发菩萨愿，就这个意思。
虽然我也不去说那些，我感觉我这前半生所学，我觉得起码对大家是有用的，我觉得应该是帮助到大家的，起码感冒发烧，用咱们的方式基本就不用去医院了，对吧。
清音：对，我们会员里边很多都是这样的，包括自己的感冒孩子的感冒，包括这一段时间阳了的那种状况，都自己很有底了，就不像以前，知道西医不好，但是也不敢，没有别的办法解决，就只能去医院，要不就生扛着这种，就很惶恐，现在有了这个方法以后，自己心里就比较定。比如说观察孩子发烧的温度是什么样子，精神状态怎么样子呀，然后用什么样的一个方子去应对呀，就心里很有底了，就这个是多少钱买不来的一个定心丸一样的，真的是这样。
师：对呀，这么好的东西，我觉得应该是付出行动。包括建设果园，为什么建设果园？要打造一个现实当中的所谓的乌托邦，那么第一个要派来的人就是于总，简直就是，我感觉就是老天就派的，说你过去跟大千吧，因为他在现实当中，在这儿确实不行，伸展不开，他说他就来了，之后就开始就一下子完全就是可以说靠于总打开局面。
那怎么打开局面呢。首先我明确跟于总说了，说咱们不能几个人干事，要更多人，招人嘛，第一个就是招人嘛。
于总有一句话挂在嘴边，经常说，王哥，你放心吧，这事交给我了。
哎，你知道这句话有多温暖人吗？“这事你放心，交给我”，哎呀，我感觉我的妈呀，哎，你说这话，你听了想想你心里得多温暖。
“王哥，这事你不用管了是吧？王哥，这事你不用管了，这事交给我了。”，而且他不是一句空话呀，马上就去办，而且不用过夜的,他就绝对不会过夜，马上就打电话，马上就电话就拿起来就打呀，这事怎么办，嗯嗯，这几乎就是在我们的日常生活当中，工作当中他的一个行为准则。
他这句话一直温暖我的内心。
因为在现实生活中，在农村这种环境当中啊，相对来说，如果从行动上来看，就我是个弱者，原先一直是搞学问的，就是我感觉啊，如果咱用阶级来划分，虽然不靠谱啊，不是特别靠谱，但是当知识分子拥有无产阶级的时候，无产阶级包括工人和农民，他才能发挥强大的生命力，就是当你能控制第一产业和第二产业的时候，你才能改天换地，你们一定要记住这句话。当你要做事的时候，第一个争取的阶级就是无产阶级，包括工人和农民。他们是第一生产力和第二生产力。没有他们，你所有的事情都是空中楼阁。但是原先大部分这些人又掌握在资产阶级手里，你们应该好好再看看毛选。
这个大买卖等等等，给你搞个房地产，给你举到一个楼房上待着，这个楼房他是通过工人阶级建设的，这个地是他通过征地征来的，哪个是你的呀。你就被困在这所房子里。
但是咱果园不一样啊，地是咱们租下来的，上面所有的建设都是咱们自己做的，也就是说，咱们的工人阶级跟咱们是站在一块儿的。
最让我感动的一件事情啊，就最开始啊，当然感动的事情会越来越多，最让我感动的一件事呢，就是咱们把挖机开进了果园。挖掘机。
于总操办的这个事情，把挖掘机和卡车开进果园。
你们知道当时我啥心情？以前天天看着这个房地产，又钩机又挖机又这个那个的，觉得这些人他妈的真是控制了我们的资源，我只能做一个旁观者呀，他挖这个挖那个破坏环境等等等等等等，大型土木都是他们在做，跟我没关系，沾不上啊，他们控制第一生产力，第二生产力。
当我拥有了这个果园的时候，咱们就挖掘机进来了，有梦想成真的感觉哈，我不知道你们有没有干过工程的，如果没有干过工程，或者是写字楼的，当工程队，你们的挖机开进了你的地方，你什么感觉？
可能你们还理解的不是那么深刻，理解不到。
于总进来之后，然后陆陆续续招了四五个工人。这个咱们中间的过程就不表了。一下子你感觉就如虎添翼了，就感觉你像活了。那么你这满腹的经纶的满腹的抱负是不是可以在果园实现了？这李白喝酒，仰天大笑出门去，我辈岂是蓬蒿人，八十西来钓渭滨，宁羞白发照清水，逢时壮气思经纶。
是不是壮气思经纶？那李白他没有啊，他没有充分动员工人阶级和农民阶级。但是老师很早很早就知道了资产阶级贵族是不可依靠的，还得自力更生，艰苦奋斗。小米加步枪。
所以我说跟于哥要见面，那么这个事情就擦出了火花，什么事都能搞了，首先改天换地啊，虽然现在咱们就是简简单单的100亩果园。但100亩果园也可以简单的小试牛刀嘛。
廊坊这个地方啊，没山没水。果园里面更是没有沟渠没有山，怎么办？其实我想单独说一集的巍巍高山，你知道巍巍高山什么意思？
对，果园建了一个小土包，有十米高吧，但是它的志气像巍巍高山一样。山不在高，有仙则灵，水不在深，有龙则灵。
那个高山，就是咱们的挖机堆起来的，首先我要修一条贯通果园南北的一条沟渠，河嘛，要有河嘛，要挖出一条河，在河的南面修出一个高山来，再南面要修一个大的池塘。
这是我志向的，但是当时可能于总也知道一定的土地政策，但没办法，刚接触，这个王总又这么坚定要这样干，他虽然也有担心啊，但还是要照咱们这个去做。然后隆隆的挖机就进来，然后就开始挖沟，硬生生的刨出一个水道来，然后在南边刨出一个大坑，我指挥，这样这样这样这样这样这样这样，当时我意气风发呀，就操场东边，指点江山挥斥方遒，哎呀我的妈呀，这个东西啊，指点江山，激扬文字，比你爬山啊，逛公园啊或者怎么的都要强太多，你知道为什么吗？
就是你改造天地，你改造环境，其实无论是男人女人，我跟你说，尤其男人，他的成就感来自于哪儿啊？就是改变，你知道吗？你们记住。
我去逛公园是被动的，有任何东西你能改动吗？你爬山，你能改变吗？什么也改不了，改变和创造才是男人的游戏，你们记住啊，改变和创造才是男人的游戏，那真的是为了赚那么多钱吗？大佬啥的，马云刘强东啊等等的，他们到后来都不是为了赚钱。都是为了创造和改变。这才是男人最大的游戏。
我说这样，这这这这……哎呀妈呀，我感觉我能多活十年，我这就相当于把作战地图打开，我跟于总一起研究，咱应该这样这样这样这样这样这样，你知道那种感觉啊，太爽了。就撸起袖子加油干那种，果果说的对，大型过家家，一点错一点错没有，就是大型过家家。你要不让他干，这男人就完了，知道吗？废了。让他去创造，让他去发挥。所以说你们一定要记住，你们带孩子一定要让孩子去尽情的干事，错了也要让他干，赔钱也要让他干，知道吧。你就干呗。
那时候天天跟于总研判，煞有介事啊，这应该怎么干，那应该怎么干，那段时间就我感觉到那创造根本就不去谈论赚钱嘛，就这样改造。
然后都干了些啥事啊，你看，山河湖海，然后接下来就打井，我就跟于总说，你就天天给我放水。那水就哗哗哗的白放啊，花个电钱对不对啊。你就把这条河给我灌满，其实最后发现那不现实的，灌不完，因为太长了，灌不满。
后来灌的那个井还坏了，出浑水了，然后又找人来看井，说井要塌。
然后又打了第二口井，说干就干，然后于总就说了一句话，说放心，这事交给我吧，你不用操心，马上去办。马上联系更多的人。
你就发现你这个肝郁这个劲儿啊，呼呼的一下子就往外出啊，极大的解郁。
然后就咱挖了地窖，一个大地窖，我就说，我要建地窖啊。那于总马上就跟我商量怎么建，然后所有的事他去操办。你想想，你就指着蓝标，那剩下的事情，于总都是那么一句话。嗯，王哥就是你放心放心交给我，你不用管了。王哥，你不用管了，这事明天跟你聊清楚。
每次都这话。你们来果园看到了是吧，于总的办事风格，雷厉风行马上去办。
但是他不是蛮干，有方法，有策略，谨慎求证，大胆实践，节约资源，而且如果感觉你说的不靠谱，他会马上提出这些建议，甚至经过一晚上的深思熟虑，第二天跟你商量，王哥这事，是不是再缓呀，你这是不是还有更好的解决办法？
这个，简直了，就为啥我对于总说的话我总是特别在乎，如果说强烈反对的话，我一般都会去反思。作为反反反复复，我感觉这个还是应该做。因为我站的立场和他站的立场考虑问题，有时候还是不一样，我必须站在得明整体去考虑问题，他有时候他只站在这果园这个局部去考虑这个问题对比的，他要你看，比如说为你省钱，就为你省钱，为你去避免很多风险，他也会去想一些办法。
比如说我说这钱必须要花，那为了一个长远利益嘛，甚至不是为了利益，可能就是赔钱，我得跟他说清楚，为什么要去做赔钱的买卖。嗯嗯嗯，那他理解了，他就知道了，王哥是这个意思说。
如果我表达很坚决，那么，即便他觉得他没有想通或者怎么样，他也是会去做这件事情，只要我们的之间是达成一致就可以。
我觉得这个就特别难得的，确实你看很多，比如说说哎，那就做呗，那有问题你自己承担，但于总，诤友嘛，去跟我反复去论证这个事情。几乎啊，我感觉在这过程中，几乎没有掉链子的，只要他觉得，哎，这事王哥你放心吧，这事交给我吧，他只要说出这句话，我觉得就十拿九稳。
跟咱们这个得明啊，感觉就形成特别强烈的落差，很多都说老师这事怎么办？我感觉啊，真是这样，我感觉我这担子啊，千斤担子压在身呐。
我虽然现在压多了，虱子多了不愁咬，我也不在乎。但我感觉总是我去为别人去想办法分担。这不是说大家，我就说在现实当中啊，或者说大部分我感觉，这于总不是这样。
他问王哥，这事咋办，咱们有困难，他积极给你想办法。王哥你看看这事儿，你是不是可以这样这样这样这样办，我感觉这个布局啊，这个思考问题啊，特别严谨周到，并且在他力所能及的范围内能够照顾到全局。无论是人情还是做事方法，我不知道你们来果园的能不能感觉到。
其实我想举一些例子来着啊，就是说他办事啊各方面对我的帮助。但是因为每天不停的在办事。这个例子我又不知道从哪举起来。
就说这啥吧，找嘟嘟吧，嘟嘟是我的一条狗嘛，丢了好几次。疫情期间丢了一次，那是伟哥给找到，那时候于总还没来呢。
今年夏天又丢了一次，大家出去都找，但谁都没找着。
你知道为什么谁都没找着吗？
清音：没用心吗？是没找到他可能出现的地方。
师：哎，这就是反映一个人的办事能力了，大家都无目的的去找，而且找的不够极致，不够细致。但于总不是，他有脑子，这个太不得了了，有脑子，有策略，有方法能够果断执行，这个我感觉这太难遇了。
那怎么说呢？就他原先他看着过我们家嘟嘟往哪边走，就比如说往西边走。那么他一分析，这狗是不往那边去了？他就循着那个路过去了，而不是过去之后大门一看没有，又回来，他会深入到农村的那个角落，各个角落去找。人的家里啊。
那狗你到那找？别给拉家里去了哦，我们的人都看看啊没有，然后回来说老师要怎么办呢？大多数都这样弄，然后我就给出主意，应该怎么怎么办。
但在于总这不是，他是给我出主意，帮我解决问题。是不是反过来了？我就感觉这个特别温暖。
那过去挨家挨家的往前走啊找啊，那方向对了，又做事很极致，很到位，那你说这狗嘟嘟是不是就找得到？找了几家，找找找找到中间去了，听着哼哼声了，然后进家，就看着嘟嘟在那给拴起来了。然后跟人家说这是我们家狗，然后就打电话，于总找到了。
也就是说给我一种什么信任感呢，就没有于总办不了的事儿。狗丢了，然后这于总确实胜利归来，你们是否有感觉无所不能的，我感觉在现实社会当中，我感觉就是说在这么段时间内交往是吧，我感觉就是无所不能的，你交给他什么事都能做。
第二件事儿是咱们果园办夏令营了，有一个孩子晚上没回去，赌气呀没回去吃饭，消失了，点数少一个人。然后所有人都在找，但谁也没找着，都热锅上的蚂蚁也找。
然后于总又出马了，绕绕绕绕，也不知道咋的，他怎么就能绕到那个地方去，他就发现了那个孩子了，他翻过这果园的围栏，到果园外边去了，你知道吗？他没走大路。
你说是不是有意思？然后于总找到了，大家都焦急万分，最后于总给我打电话：找到了。和他找到嘟嘟那个口气是一样一样的。
你说这么多人，所有人都去找啊，其实大家都只是在大面上找，谁都没有深入去找。不能说没有吧，有的也深入，瞎深入，但就他找着了，就给我一种强烈的感觉。这个事儿让于总去做，于总一定能完成。
就大家都把目光信任的目光投向了于总，就看病啥的，你们把这个信任的目光投给我一样，你们把信任的目光托我，我也把信任目光投给他。太有安全感了。
我觉得他的可贵品质和办事能力,正是我们急缺的和需要教会我们的。
你看,我感觉啊，这无论是大局观，整个做事的始末和对风险意识的评估，还有真诚善良，我感觉目前来看，于总无可挑剔。
要不给于总来一个专场？
然后我再结合队伍讲点咱们的行动力吧。
讲一件事，就是我感触很深的，原先大致跟你们说过，二十年前，就是二十六七岁这个时候，那时候我是在北京的一家公司工作，当时完全就是一个技术人员，和原先自己学了很多传统文化。对这个世界还是很陌生的，并且几乎不具备任何影响别人或者有那个行动力，创造力，跟大学没毕业就开店的刘强东当然差远了。
我觉得我们大多数人都是在这种教育环境中长大的，只知道学不知道做。
当时我去去五台山吧，认识了一个老总，他是做电线电缆的，叫三窑电线电缆有限公司的老总，叫王瑶，直到现在其实我都很感激的。他是农村的，也有农村的质朴和真诚。
他在车上就因为那时候我懂算命嘛，聊聊聊，他对这个迷信也很感兴趣，就觉得我会算，后来我从五台山回来之后跟我联系，多次邀请我和我爱人去他那做客，他是琼县的，然后反复的，他也知道我的志向也是学医嘛，他问我想干什么，我说有机会开个诊所多好。
你们记住两个字，一是有机会，二是多好。有机会乡下搞个农场多好啊，有个自家小孩多好啊，能出去玩多好啊，有机会什么什么多好，这是我们大多人的口头禅。
那天是下午，我在他那儿，我说有诊所多好。你猜他办了一件什么事？
走，现在就找。这就是行动力哈，我一愣一懵啊，然后他就拉着我的手就出去了，坐他那个奥迪A6，然后就是在北二环北三环就转，只要看到私立医院就进去，直接就带着我就进去了，然后就跟院长聊。比如说可以承包吗？虽然最后没成，但是这种行动力和马上去干的精神，极大的震撼了我。
就是我现在干得明这个精神，勇往直前的精神，跟那次启发是有直接关系的。
我说，男人应该这样干！当时我还很弱小对吧，还是一个书生，但是深深的埋下了种子。
这个事儿我提过好多次，还有一次是跟我爱人一起去邢台的一个什么寺。
当时我对宗教非常感兴趣，进去之后跟住持就聊天，聊聊聊我说上厕所。我就问住持厕所在哪？按理说是不是也正常，我感觉那时候我应该还有点妈宝男那个感觉，我对这个社会各方面的，那个状态了解，那时候我一直希望有人都帮我，没有顶天立地的内心，自己的理想是顶天立的，但是社会环境是残酷的，这个好多文人呢，都是这样，希望找一个靠山，当个师爷，傍个大佬。
你们是不是这样，哎呀，有个大哥，是不是没人带，就潜移默化有一个靠一个人的想法。
太弱小，就方方面面你都能体现出来，就我问方丈，那个厕所在哪？
你知道他下来给我一句啥话，把我怼回去了，让我自惭形秽很长很长时间。
你猜他咋说的？
他直接就说，我相信你能找到。
我相信你能找到，这反映一个什么事啊？
清音：可能刚刚他看出来您的那种不能够自立的那种感觉，他就给您这个信心，让你能够立起来。
师：对呀，我现在特别感谢他，才能说出这话来。
你们一定要记住一句话，既然你在一个公司或者是一个团体工作，你就要勇于承担，就在你这个本职工作内呀你必须要勇于承担，而且要想尽办法去解决你分内的工作甚至替周围人着想，应该怎么办？
你不要说更多的细节和去推诿，你们记住，不要找理由，能自己解决的自己解决。不能解决的自己想办法沟通解决。明白了吗？不要斤斤计较自己干的事情的多与少。你们记住，领导都看的清清楚楚，只要你跟对人啊，你干的活的多和少，领导都看得清清楚。你是否奋力的替他排忧解难？做好自己的本职工作，做的漂亮，能够不出差错。
我觉得不仅是对团队巨大的贡献，也是给自己巨大的贡献成长。
成长这点太重要了，很多有才的小伙子小姑娘，很多有才的人就输在这上，就斤斤计较。和推诿。
就我们每一个人都要为自己承担，为他人承担。
就这两个故事啊，我记忆一辈子。第一个就是马上去做，你想什么，有这么机会多好啊，这明天再做，后天再做，大后天再做。
想就去做。
这于总就这方面我这个特别钦佩，佩服的一点。想就去做。刻不容缓。
我感觉这个于总，还有这个王瑶都具备这种可贵的品质。马上去做，这才能改天换地，才能做事啊，才能把所有的事情一步步向前推进。所有成功的人士都具备这种可贵的品质。
第二个就是刚才我说的，不要过多的细节，这怎么做，那怎么做呀？不要。自己去琢磨。自己去想。慢慢的你就越来越会干事儿，慢慢你就越来越强大，越来越自信，别人越来越喜欢跟你在一块儿，你的合作伙伴会越来越多。
清音：挺好的，我觉得您从于总的例子，就是他的品行啊，还有他的这些各种案例，还有包括您后面讲的这两个小故事，我觉得对于我们来说是一个很大的启发，真正用心去听的话，我觉得对于自己的生活也好，家庭也好，工作也好，它都是一个很好的启发的。有时候我们做事情可能就想的太多，然后就像您说的会依赖太多，然后不敢自己去做决定，或者是总是在等一个什么东西实现，他就等啊啊靠啊要啊，在这种状态下面，其实就是很蹉跎自己的。
师：对呀。实际每个人都很优秀。你们之所以蹉跎了岁月，或者是对现实不如意，最大原因就是有几个关键的品质或者说关键的观点是，你们要立起来。
所以为什么要讲果园的故事啊，就是通过果园，还有民宿啊，改天换地的变化,和聚拢越来越多的人。从零到一到万，从无到有。
就我讲这个主要不是什么给你们说故事的，关键就是告诉你们如何能够让自己变得更强大,做一个对社会有益的人，并且要把这种可贵精神传给自己下一代，让我们能够活得更好，更希望。
清音：传承希望，这是一种影响，像您说那个大乘佛教里面的那个渡人的一种想法也是一样的，我们从这个故事里面去体会这种味道。不只是度自己。
师：于总来了，下集是你的专场啊，咱们俩一起做客。然后我接着会给大家去讲更多的，一是讲果园的历史事件，好多事情太多了啊。第二是果园的鸡鸭鹅狗猫，它们叫什么名字，有什么特征，同时果园的一批批分批来的人物，比如说镇宅神兽雅雅，可爱的水军，百花姐调皮捣蛋的酸帅，胖妞，再讲讲我如何第一次见到小黑的，黑哥的，第一次见到依依的，心月的，还有包括咱们的神奇的孙总，就咱们这些人，我感觉真是这个品质都太可贵了。
在现在这个商品社会物欲横流的时代，我们这些人陆续的登场。
我感觉给予我们的未来啊，包括我们的孩子可以希望，就我感觉，因为我们这些人在，我才感觉到这个社会是有光亮的。
我也希望接下来先是不断的追忆嘛，然后慢慢的咱就实况直播果园民宿啊，就是咱们如何是改天换地的，包括咱们七大产业，哪七大产业啊，大家来掰手指头说，健身，无余理疗，育儿康养育儿，夏令营，到学堂，到职高，到咱们县城的遛娃计划，咱们大民宿，咱们的农业，包括咱们的无公害有机小麦面粉的正常发售，给了我极大信心。然后咱们去开发的奇家产品，然后还有咱们的旅游，整个七大板块全部围绕着着我们的得明文化精神得明理想这一核心去做呀。
我觉得只要我们信心坚定，目光远大，为大家着想，为我们的后代着想，我觉得我们是无往而不克。

清音：就是未来前景一片光明啊。那就这样吧。
拜拜。
