
20200801得明健身有话说 大千老师之你问我答
整理：源寶
主持人：两个脚掌长鸡眼，老师能不能说说鸡眼是怎么回事？鸡眼我是看到咱们学员分享心月当时练了一下咱们公开的几个动作以后，发现脚上的鸡眼就消失了。那么老师给咱们讲一下鸡眼它的原因在哪？
师：鸡眼咱们也说过很多次了，包括湿疹等等凡是身上长的赘生物，不正常，都代表他所在的经脉出现了问题。长鸡眼长瘊子也都是这个意思，你要在一个地方反复长鸡眼，有的长一个两个甚至一片，代表他所在静脉有问题，比如手掌脚掌上长鸡眼，很常见对吧？比如说你大趾一侧长鸡眼，那就代表你肝经出了问题，小趾一侧长鸡眼代表你胆经出了问题，如果是中心脚趾长鸡眼代表你胃经可能出了问题，长鸡眼的，脚掌长鸡眼的特别多。主要是胆经、胃经和肝经有邪有病，他通过经络辐射到脚掌，就这么简单。所以说外边去鸡眼眼的那些江湖郎中也好，中医院也好，他这个东西属于掩耳盗铃。你去了有啥用啊？病还在。他还会反复的长鸡眼，如果不长鸡眼他也长别的。总之这个病邪它会以某种形式表现出来。
内经上有一句话，有诸内必形诸外，有东西在你的体内，那么这个东西一定会以外在的形象表现出来。所以说这个就是确立了我们中医望诊，望闻问切四诊，它不是扒开你肚子里解剖你对不对？你有啥问题？他直接通过外在望闻问切看颜色，听声音，摸脉象，闻声音气味，都讲得通，来揣测你里面出了什么问题，揣测是有根据的。你一闻这个鱼香味，你知道肯定有做鱼的地方，是不是？这就是长期经验的总结。你说是经验学科，我问你什么不是经验学科？科学不是经验学科？你们记住人类获得自然的知识都是通过经验，什么是经验？长期积累的这叫经验。这科学的有一个归纳法，归纳法不是经验吗？一样是经验，科学就是经验，所以你不要觉得经验出来的不科学。
主持人：好的，接下来的问题大家基本上就比较清楚了，包括我们的得明健身，为什么能让很多学员能够通过健身做一些咱们的动作？你看心月当时做了公开的动作，都能够让鸡眼消失，因为咱们的健身它其实是基于调通内在的，基于解决内在的问题，进而内在的问题它变轻变小了或者消失了以后，外在的它自然而然就消失了。 
我们接着进行下一个问题，下一个是云海的，云海有多个问题，咱们先看一下。第一个是据说脑子越用越灵，但思虑过多又容易伤脾。当然对某些事或物感兴趣时，就会投入很多的时间与精力在上面，经常会废寝忘食，乐此不疲。这种全情投入的快乐感与思虑过多，对人体的伤害，哪个对人健康的影响更大呢？老师，这是他的第一个问题。
师：肯定乐而忘忧这种对身体要有好处，享受。如果苦思殚精竭虑苦思冥想，那么一定会伤心伤脾，所以说咱们得明健身，讲究轻松惬意，享受生活，做任何动作都要享受放松，这个是前提。你即便知道了所有的道理，懂得了所有的健身的门道，你如果不能轻松惬意，不能放松大脑，放松身心，你也取得不了良好的效果。咱们思考，大脑产生就是为了思考，你们一定要记住，不然就是白痴。思考的过程当中保持放松就可以了。像游泳一样，你游泳需要划水吗？需要使劲吗？需要。但是如果你能在放松当中去划水，你可以划花很长时间，你的速度也很快，反之如果你绷着劲去划水，你反而不能划得很快，并且很累。放松的思考，享受思考。也就是说你思考的过程当中，不要让你的脑神经处在紧张状态，就这么简单。 
遇到一个问题之后，你看看是不是皱着眉头？如果你是皱着眉头，那么你这个思考一定是伤身体。明白了？还有一个就是说思考要有度，想问题要有度，要休息，做任何事情都要掌握一个度，你说锻炼身体好不好？你天天24小时锻炼行吗？不行。是吧？过犹不及，过和不及都不对。中间这个度就是咱们老祖宗始终强调的火候，炒菜一样，都是火候。
主持人：其实跟咱们的健身也是非常对应的，做事情这些都是要相当于让人在一个愉悦放松享受的一个状态中进行。老师说过，有一回他骑自行车，骑了不知道是两个小时还是三个小时，就没有任何累的感觉，老师当时就说到放松惬意的不使蛮力，然后就趁着劲去动，就是这样一种状态。 
师：这个我跟他们说过，骑自行车一下子被石头绊了，人扔出去了，对。扔的过程中保持轻松惬意享受你知道吗？你就不会觉得很狠。
主持人：这是不是那种喝了酒的或者醉酒的，你看他摔跤反而不容易摔伤。因为它是一种无我的或者说那种醉了，他也没有意识去保护或强为这种状态。
师：对，你觉得那什么，你觉得这是不可能的事情，你这瞎扯，但是我就练出来了。摔倒的时候都保持轻松惬意享受。还有吵架打架的时候，你如果也能保持轻松惬意享受，我说过吵架吵吵唱起来了是吧？你这个人的精神境界就比较高了。
主持人：好，这个需要用一辈子去体会，真的是一门大学问可以说说起来是轻松惬意比较容易，但是要不断的去培养自己的这种感知力，然后自己在某一种状态的时候要及时的去觉察自己，我觉得真的是需要慢慢去体会，慢慢去觉悟。
师：咱们虽然不谈佛法不谈儒释道，不谈这些东西，但是咱们这些道理非常朴实，非常切合你们追求的更高的精神境界。 
主持人：下一个问题，说这次疫情中药得到了广泛的应用，而且取得了很好的疗效。在这些患者中，各种体质的都有，他们服药有没有排病反应？假如有，是如何在短期内结束这种排病的？也有很多患者是中西医结合，会不会病邪又压回到身体里头？中药与西药同时使用有没有相互冲突，对人体留下什么健康隐患？这个老师方便讲吗？
师：比较稳定了是吧？咱们也可以多说话，排病反应。这个是我们大多数人所忽视，甚至不知道，一个病邪压到身体里，他往外走的时候，一定是通过排病翻病的方式表现出来，比如说你吃了不对的东西是吧？你要吐出来对不对？你吃了不洁的东西要拉出去，是吧？你感冒发烧要出汗发出去，伤寒论上明确讲汗吐下三法，来的很急的这种病邪，不是发汗就是吐出来，要不拉出去，排邪嘛。那么对于慢性疾病，他也会出现排邪，它排邪的过程会非常持续，会非常多样化，因为这个邪长时间地停留在体内，它往外翻，有一个质变的过程，我们叫翻病。随着你不断的好转，翻病会以不同的形式表现出来，比如发斑、发疹、流脓，怕冷，怕热。 
失眠、拉肚子、呕吐，等等大量的排病反应，这个可以做一门学科去研究，这个病由里往外走，就是说把病邪带走了，他是一种什么现象？是一种什么过程？那么就像很多小孩一样是吧？他就阳气伤了之后他往外走，很多都经历过发烧是吧？反复发烧和咳嗽，咳嗽，阳气才能从身体里面起来。也就是说大多数疾病你想往好了走都要挣扎一番，这挣扎就正邪交争，你看似症状加重，但是让这个疾病矛盾的表现化。你跟你爱人冷战，冷战一段时间打一架，然后哭哭啼啼的好了，对不对？开了嘛，打开了嘛，为什么人们说不打不成交？让他交流。这虽然是一种激烈的交流方式，但是也是一种交流，比冷战好多了是吧？ 
说排病，这个西医是有这个问题，他把外在的这个症状消除了，但是却把矛盾压在里面去了，表现不出来，家里有老鼠跑来跑去，这是症状。他把老鼠一个个都藏在米缸子里，面袋子里去了，你看不到老鼠，但实际是把这种矛盾隐藏加深，导致很多人生命活力生命能量降低，甚至潜在的很多后遗症无法治愈。 
包括这次很多你们知道吧，很多治完了之后有严重后遗症，伤肝脾肾，那么它是怎么导致的？是病毒导致的还是医源性药源性导致的？咱就不好说了，就不说了。 
那么中西医结合治疗，是吧？是否劲往一块使呢？我保留观点，我不知道咱们原先我记得高考还考过一个作文题，那一个车，有几个动物去拉这个车，白天鹅往天上拉，鳄鱼往水里拉，还有小鹿往岸上拉，你说这车能动吗？动不了，劲没往一处使。中西结合有可能就导致这种后果。西医它千方百计把病压进去，中医千方百计把病发出来，一个发一个拉，这是矛盾，方向是矛盾，为什么很多人好了呢？这就是正气起的作用。人不是机器，它不是静止的，你只要对它不进行大规模的损伤，他有自愈的能力，比如几天之后他正气起来了，转归了，如果你没有过度治疗，西医给药中医给药虽然是抵消了或者说抵触的，但是他的正气起来了，身体也就相应好转。明白了？
为啥老是抬中医贬西医啊？这是由于对待生命和医疗的认识的高度不同而产生的，你看我们之前讲的课和以后你关注我讲课就知道，一个是消除症状，一个是解决问题，不一样，一个是解决矛盾，一个是消除症状。 
主持人：第三个问题，说近期药材出口多了，而外国人不了解中国的传统文化，不明白其中的道理，更不知道有没有高明的大夫。服中药对他们会有好的效果吗？毕竟一方水土养育一方人，中医治病很多时候靠的是自己那种对中医药文化的认同，对自己身体变化的坦然接受，还有医患之间也是有缘分的，很多因素都影响着治疗效果。 
师：外国人服中药效果更好，外国人不虚啊，中国人太弱了。中国人太弱，外国人强，外国人一般都得实病，你知道吗？中国人多得弱病和虚病，完全下狠药不行，跟文化都没关系我跟你说，这个药材下肚他不认人你知道吗？他不知道你有多少墨水，就像生病，你学问再高病毒它不知道啊，对不对？这你就别说那么神乎了，这没意思，难道信宗教的或者信这信那的，细菌这个病毒他就能区别对待吗？从这一点来说，你就知道水知道答案了，纯粹是个伪命题，水知道答案，那就是卖水的你知道吗？你骂水，你骂他和赞扬他，他根本不识字是吧？他怎么可能知道是在骂他呢？除非你骂的那个气场，波非常散乱，啪啪啪，声波非常急促，这个可能对水的水分子的结构有影响，你赞美你非常和悦，它的声波也和悦，这个跟什么水知道答案啥的人为的判断是赞扬和赞美，赞扬和辱骂这完全不是一回事，这就是一种物理现象。 
主持人：好，这个老师讲完了，我觉得这个说的也特别明白，这个相对来说相比而言，国外人的体质相对来说都要壮实一点，大家应该都是能感能看到的很明显的。实证的话，它可能很多时候会从中用中药上，它会真的那种效果非常快，效如桴鼓的感觉他很容易出来，反而是虚症还要慢慢的补，然后把邪从里头往外赶，它就不容易感觉，要不然现在在国内好像觉得中医就是调慢性病，或者说就是一个养痒的，而不是认为它是能治病的。 
师：我跟你们说一下，这个给你们父辈就二三十岁，给你们父辈六七十岁或者五六十岁看病，要比给你们看这个效果好多了的。给农村人看病效果，比给城市人员看病效果好多了，给一个低学历人看病，比给你们高学历，尤其是女博士这样的看病效果要好多了。你别说你说我妈这都能挑，我这咋回事就挑不好，你因为你从来不动，爱用脑又多愁善感，还生活在城市里面，关在那写字楼里，这病老难调了。
主持人：根本的问题就在生活习惯上，整体的生活环境上影响是非常大的。好，老师我们继续下一个问题。 
下一个问题，他说头顶的发旋代表什么？曾看到过一个孩子头顶三个旋，很好奇，是越多越好吗？有的说聪明，有的说脾气暴。我们那儿说两个旋挣大钱，以前农村说那个话。
师：这旋我跟你说，这人的寒毛包括你胡子，都有走向，就人身上的所有的毫毛，你去观察，它都往一边倒。有的还歪，比如说有的胡子歪，歪到一侧，这跟那天咱们讲斗的道理是一样的，旋越多不好，代表分歧，人脑袋是个元神之府嘛，要有一个尽量中正，旋，是中脉顶出来之后，你旋在哪边，他中脉往哪边偏。陀螺一样的，陀螺上面棍儿，他就代表那旋，往右歪，你是不是整个陀螺往右歪？往左歪是不是往左歪？如果两个或者三个，越多越不好，多了之后它容易分裂，你知道吗？还有眉毛也是，你看眉毛倒悬的人都不行，眉分八彩，眉毛要顺长直，顺长，要顺长有秀气，倒悬，缺一块，剪刀眉，类似的东西都不好。研究眉毛，研究毛是一份学问你知道吗？还有你的身上无故长毛，如果胸毛，腹毛，腿毛，脚毛，大趾有三毛，都能看出你的问题，有没有问题？ 
毛者阴气之所聚，你看你的腿上长毛多的这都不好，彪悍。你看还有女的要长胡子也不好。男的要粗壮一些，女的要长得秀气一些，眉毛汗毛过重都不好，腋毛过重也不好，女的腋毛重也不好。 
主持人：老师讲的太好了，每一个问题都感觉讲的太好了。我们继续下一个问题，人的身心随着年龄增长而改变，青春期张牙舞爪，更年期心烦意乱，如何解决更年期撞上青春期的难题呢？
师：就是妈妈和孩子呗。这更年期都代表你整个的气血不稳，越不稳，五脏不调，都咣荡，你知道吗？人也发火，情绪失控，也就是说你到了四五十岁，你感觉你脾气改变了，变得更加暴躁，甚至抑郁，都代表你身体开始下大台阶，包括绝经或者是月经不定期，就像灯泡，忽亮忽灭，灯泡要坏了你知道吗？所以要特别注意更年期其实就是快速衰退期，也就是绝经期，对女的特别不好，应该把这个时间尽量往后延，甚至有很多身体特别好的女的，他很平稳的就过去了，都没反应了。没有情绪异常什么也没有，然后慢慢下边就断了，这是真的。有的可折腾了是吧？脾气暴躁打架是吧？跟自己女儿发脾气，天天嗷嗷，控制不住自己是吧？建议你赶紧来得名健身，好好调一调。养血调经疏肝解郁，让你五脏通顺，气血充足，自然衰老，不然的话你脾气不好，家庭不和容易出意外。 
主持人：咱们学员里头我是知道的，咱们学员就有，她之前已经不来了，然后练了以后然后又开始来了。这个是咱们学员里头真实反馈的一个，
师：有的她没到岁数就不来了，其实它是假的知道吧？他是闭经不是绝经，很多人都把闭经当绝经了，40多岁就不来了是吧？然后一直就不来，是吧？她闭经时间久了假绝经就慢慢变成真绝经了。对身体损耗特别大。所以说女性40来岁绝经一定要注意，尽量让她再好好调一调是吧？把假绝经再重新恢复回来。 
主持人：老师，青春期的孩子一般他们好像也有一些问题。
师：他拔节的时候会带出身体很多毛病，你看青春痘特别多的长的全都疙瘩，这都是在发毒你知道吗？他能发出来，一代表他本身有毛病，二代表他生机还比较壮。有的生机如果它不发，不发就坏了，你知道吗？要么身体特别好，也有那样，要么身体特别差，所以说这时候比如说吃咱们奇壮壮，调理五脏调理肠胃，疏通气机，帮助孩子快速拔节，长得高长得壮，心智健全。青春期拔节太关键了，你要拔不出来你就完了，你知道吗？很多人在这个时候拔的不利索，甚至拔歪了，拔出毛病了，甚至干脆就不拔。这种拔节教育中国太缺乏了，问题太大了。那时候不知道锻炼身体，通顺经脉，要强壮身体，天天学习又有不良嗜好，导致男性特征非常非常弱。喉结也起不来，声音也变细了，下边小弟弟也很小，你说这不一生的遗憾嘛。牙签弟，有多少个牙签弟啊？我不知道有多少个牙签弟，反正这个东西，现在我感觉现在男性生殖问题非常严重。测精子活力，好像与父辈差一半还多，精子活力啊差一半还多。 
主持人：太要命了，压力太大。记着大家都及时的让孩子然后带着还早点接触健身，给孩子一个宽松的环境，有一个对的养育方法，这个非常重要。对于孩子的一生极其重要。好，老师，我们进行下一个问题，毛孔粗大是怎么回事？大腿竖纹怎么回事？上眼皮长褶怎么回事，周围同龄人很少有上眼皮皱纹的。
师：毛孔粗大和眼皮长褶都是肺上的问题，肺主皮毛，你肺如果过于粗大，不精细，就会导致毛孔粗大。同时上眼皮主肺，有人上眼皮红你知道吗？他就肺有火，我遇到一个双眼皮长红斑的，上眼皮过大，上眼皮发黑都是在肺叶上有寒邪或者有寒邪化火，有哮喘，类似的所导致，上眼皮异常。大腿的竖纹你得拍个照，大家看看咋竖的，才能去分析你在哪个地方大腿哪个地方，内侧？前侧？外侧？竖纹比横纹强。人外在有这张皮，这张皮上就像大地上有河流一样，人这张皮上的经络，经络分布的流域，淮河流域、长江流域，黄河流域，这些流域，黄帝内经上叫皮部，部落，皮上有一块块部落像国家一样，那么一块国家由经络来管，你这个东西研究好了，你就会知道哪一块皮部上有东西就代表是哪个国家哪条经络。所以建议大家都学学皮部和经络，咱们得明健身，就是基于经络理论，创立的一种全新的健身方式，你们有机会可以参与一下。为什么咱们效果这么好？就是发现了生命的生命的主要的运行方式和疾病发生发展的方式，并且我们有效的通过健身去改变改善这种不良的这个状态，让我们重新恢复健康，就这么简单。
主持人：大家跟着我们学健身，不止不仅仅是健身学几个动作，我们会对人整个的一个运行的状态，人体的这些奥妙都会慢慢的大家都会越来越知晓。包括一些全新的一个生活方式，其实真的就是改变的就是我们的生活的方方面面。
师：因为西医他不知道有经络的东西，咱们老祖宗获得了更高级的医学知识，并不是老祖宗创立的经络，你们记住是更高级的生命文明告诉了我们的老祖宗经络这个东西，一代一代传下来，他可以说是更高级文明的医学遗存。你千万别觉得土掉渣了，几千年前的那时候原始人还茹毛饮血的是吧？你可千万别这样想，你研究研究再说，咱别道听途说，就像火星，为啥美国一艘一艘的这个飞船探测器往火星上飞，你们知道为啥吗？这不又发了一个，中国也发了一个，还有一个国家也发了，这一个月发了三个，都往火星那扎堆去了，知道为啥吗？有东西你知道吗？明白了吧？地球文明它不是一个宇宙中的一个孤岛，到处都有文明都有生命，这人类又重新开启了大航海时代，发现新大陆，明白了吧？为啥这都往火星跑？同样别小瞧中国流传下来经络东西，他比现在科学院不知道先进多少倍，你知道吗？比如说一个痛风，大脚趾痛风，西医解释不了，你知道咋回事吗？肝经瘀滞，就表现在大脚趾，你把肝经通开了，痛风自然就好了。西医不知道，最后把你割掉，拿了之后，你还会去不断的发展变成脉管炎，你知道吗？ 
主持人：痛风到最后他们一般医生给病人说的，你要是不及时治疗会烂脚丫，其实我感觉可能最终治疗的结果才导致的一个错误的治疗的结果导致的烂脚丫。
师：他就解释不了，对所有病他都解释不了。那就是因为他医学层次太低了，你知道吗？咱们中医是上古，是先进先进科技文明的遗存。所以说我们能解释，谁先进谁不先进一目了然。有人问：古代医学那么先进，那么古代科学先进性是怎么体现的？你记住古代科技的先进性体现在生命科学上，而不是体现在钢筋水泥大炮，非常简单对不对？ 
人家不爱玩这些东西了，你玩大炮，玩钢筋水泥有啥意思？人家玩生命科学，生命科学就涉及到啥，你能活多大，和你能对宇宙认识有多深，你能有多自由，懂了吧？你到现在科技发展到现在的，你能造一个生物吗？你连那大米你一粒大米你都造不了，就任何生命都造不了。你能说你现在科技先进吗？很简单，你的生命根本无法认识，你无法掌控，无法制造，无法驾驭，你叫什么先进文明，你以为你造了一个飞机大炮坦克就叫先进文明了，在更高级的文明眼里你那个就是渣渣你知道吗？ 
他本来就是渣渣嘛，这小孩制造一个小木枪，说你看我是多先进的，你看大人太废物了，连一个小木头枪你都造不了，人家大人不屑跟你玩这个，你造木头枪有啥意义？小孩儿玩水玩沙子，说：不跟你玩…… 
主持人：老师咱们继续下一个问题，人死后真的有灵魂存在吗？小时候听大人们说，刚死去的某个人的灵魂附在了身体比较虚弱的人身上。
师：我就说一句，我给你肯定的答复，肯定有。人，任何生命都是灵魂和肉体双重的结合，就像一个屋子里有人住一样，屋子就是肉体，里面人就是灵魂，任何一个民族，一个种族，你去找它的原先的宗教也好，文化也好，它都是承认有灵魂。 
只是后来近几百年科技文明就是物质文明的兴起之后，慢慢的去试图否定这个，他认识不了，是不是？他用他那套认识自然的那种方式，仪器去检测那种方式，他认识不了灵魂。所以他给否定了。 
就像外国人来中国不会说汉语，他就说汉语不存在一样啊，对吧？因为他不会说汉语，所以他说汉语不存在，是不是？因为我们现在的整个的科技，整个的文化全被这套东西，汉语不存在这套东西给统治了，你知道吧？你看不到其他的发生，没有发生啊，所以你觉得就没有，对不对？1万个人，甚至10万个人都在说汉语不存在，那么你就说汉语确实不存在。 
主持人：这个问题咱就过了。我们继续下一个问题，听说有学员做大量的高抬腿后，甲状腺结节居然消失了。想问一下做高抬腿和甲状腺有什么关系？甲状腺现在好像也是一个比较多的问题。
师：什么叫甲状腺结节？你脖子两侧对不对？摸就有疙瘩。按照经络循行理论来说，脖子两侧属于足少阳胆经和足阳明胃经，那么我们说过你高抬腿有利于我们舒展我们的阳明经脉和少阳经脉，整条经脉舒展之后不仅你甲状腺结节会缓解甚至消失，同时整条经脉足阳明经脉和足少阳经脉上面的所有的问题，都可以得到相应的缓解甚至消失。比如说你乳腺结节，乳房胀痛，类似的，通过高抬腿和有针对性的训练，你会变的更好，乳房就大了，结节也消失了。 
这个胃痛，胃上的毛病，胆上的毛病，胆结石，类似的是吧？凡是这条线上的包括你的眼睛更加明亮是吧？鼻子更加宽大，鼻柱更加挺直了，是吧？嘴巴更加红润了是吧？这都是足阳明经上巡行的路线。你足阳明胃经改善之后，这一条路上的所有东西都改善了。就像一条路修通，路沿线的所有的村庄，是不是都带来致富的可能？ 
经络的整体观，李白有首诗说的好，一溪初入千花明，万壑度尽松风声。什么叫一溪初入千花明，就是一条河，小溪呀，哗上面的清水下来之后，小溪两侧的所有的花全部绽放，一溪初入千花明。万壑度尽松风声，万壑，山谷，风呜呜刮进山谷的时候，所有的松涛全部都响起来，意境就这么回事。 
主持人：你看咱们就有学员反馈，乔月师姐说她的甲状腺就消失了，咱们这里头应该不少，包括子宫肌瘤的，乳房的那些结节的，然后有很多他们不是都有之前的检查的尺寸，然后再去查就没有了，就是咱们的一个健身的整体的调整。而且大家会发现咱们调整每个学员他反馈出来的不是他某一个病症好了，而是身体整体的很多的问题同时解决的。
师：对。你们没有发现吗？现在医学分科越来越严重，还有外边所有市场上的，都是专治某一类病。这个就给人们带到了深渊，进入了误区。其实好是整体好，你一杯水，你放点渣渣，是不是整杯水都浑浊了？你还能说这一块的水归他李医生治，表面水李医生治，深层的水张医生治，坝上的水赵医生治，能这样吗？不能吧，对不对？你要让水清澈之后，是不是整个都清澈了，不可能有一块清澈，一块没清澈。
所以说医学陷入了误区，陷入歧途，老百姓深受其苦，好就一起好，要说好是各个部分一个单独去好，这个生命体它就不稳定了。人的生命体要保持稳定，必须保证流通，必须保证均衡，必须保证整体利益。好就一起好。 
主持人：老师讲的比喻真的就是特别贴切，我感觉大家一听应该明明白白的。 
师：为什么我们得明健身大部分常见疾病做了得明健身都有改善？有人还说，你这个胡说八道，你还这啥病你都治了，还包治百病了？我跟你说我得命健身就是综合性提高你整体身体素质，通畅五脏六腑通畅12经脉，这东西整体好了之后，你的所有小毛病都会明显减轻肾消失，就想把你这一杯浑浊的水变清澈一样，要清澈大家一起清澈，对不对？一杯水整体清。
主持人：是的。咱们无数的学员的真实的反馈，真的是每一个人都是真真真正正从中受益，然后真正脱离病痛。所以说我们这里头的每一个人说出来的都是自己真真实实的一个感受，包治百病，真的，这也不能就是说绝对的，但是从整体的从理论上来说我们可以的
师：就像一个人衰老一样，你还不是整体衰老啊？你还能保持一个部分有20岁的皮肤，就一个眼睛是30岁的，一个眼睛是50岁的？你要衰老就一起衰老，你要年轻就一起年轻。为啥说现在医学陷入误区啊？ 
主持人：有学员问风湿可以治吗？
师：风湿可以治，首先我回答一下大牛那个问题，为什么有的人一半好一半坏，就像既然水都浑，为什么病症千奇百怪？为什么我只是脚疼是吧？你说我都不好了，为什么只是脚疼？有没有想过这个问题？就是黄帝内经里面说过一句话，你们都不好好学，就说人不能为一，不能一，什么叫一？就是人本身身体不可能达到完全均衡，因为人经脉不通啊对不对？他不会像一杯水一样，你去你加一点浑的东西，他一下就散开均匀了，因为你是不通的，完全不能成为一杯水。黄帝内经，黄帝问岐伯，岐伯回答，就说你人能完全纯一吗？既然做不到就有这种不通，有不通就有强和弱的差异，是吧？ 
整体五脏相争，经脉不调，导致各种疾病风起云涌，但是你记住，人是一个整体，整体是互相关联，互为因果。你要解决你某些病症，必须想办法让它整体调好。
关于风湿很简单，伤寒论也好，黄帝内经讲风寒湿痹，风寒湿痹。风寒湿是三邪嘛，三邪伤人，一般都是三邪伤人，你没看热病伤人就很少，对吧？不能说没有，风寒湿，尤其是在困难的时候，这个风寒湿伤人很严重，它是阴邪，一是正气弱，二风寒湿三邪往里面拿，先从皮肤进阳经，进络脉，然后中经脉，经脉分阳经分阴经，里面中腑中脏，层层深入，随着你正气的衰弱和邪气的增进，风寒湿邪沿着轨道走你知道吗？所谓的轨道就是经络，沿着经络往里面慢慢渗透，如果你不当回事，他会越来越重，所以你年岁身体的抵抗力越来越差，它会越来越重，一直往里面侵蚀。扁鹊说的，你这个病邪在皮毛，邪在腠理，邪在经络，邪在经络，最后邪在膏肓，不可治，扁鹊就跑了，是这意思吧？所以说你们要高度的敏感性和警惕性。 
很多人得病的时候都很轻，你知道吗？后来越来越重。他是怎么越走越重，很多没有这方面健康知识的人不知道你知道吗？而你的本能感觉又很迟钝很弱。所以说等大病既成的时候你再想改变就特别难了，你也不知道改变办法，又急于求成，就容易陷入无知的怪圈，越治越重。西医的什么什么指标都是细节指标。咱们中医你们记住，重你的感觉，幸福不幸福对不对？难道还填张表去让你幸福不幸福？对不对？这太搞笑了，我跟你说，唯指标是论陷入了万劫不复的深渊。好不好你自己不知道吗？我是男的我是女的呀？咱检查检查去？对不对？ 
主持人：这个问题我觉得老师回答得很清楚了，然后健康快乐还问，要注意什么？其实就是提升阳气，避邪气。
师：提升阳气，然后打通经脉，然后用阳气赶风寒湿邪往外走，然后把它赶出来。你就活了，有时候阳气憋在里面经络不通，你赶不出来你知道吧？你路都没有，你怎么拿阳气去赶？路全让风寒湿邪凤凰给占了，所以说你关键要打通经脉，然后提升活力，活力来了，阳气足了之后，他就沿着你经络往外走，你怎么来的，他还让你怎么回去，你知道吗？
主持人：好。谢谢老师。每次听老师的课都是一种享受。大家再见，晚安。
