20200808得明有话说“黄帝内经与得明健身的联系”（一）
整理：源寶
主持人：老师好，大家好，我是今天的主持人春，今天开始我们要讲一下我们祖国医学的最主要的一个理论的典籍，黄帝内经，和我们德明健身它内在的一个关联。今天是第一课，这个是相当于我们会做一系列。我先简单说黄帝内经，这个书应该大家基本上都有知晓，一般会说它是内经，它可以说是我们中华医学的一个源头，它成为我们医学发展的一个理论的基础。我们得明健身的理论的依据之一，就是黄帝内经。所以今天晚上我们的大千老师，还有我们的吴茱萸师姐。我们大千老师是得明健身的创始人，吴茱萸师姐是黄帝内经的一个博士，所以说都是大咖中的大咖。今天晚上有我们的两位大咖中的大咖为大家进行一个碰撞，讲一讲我们的得明健身与与黄帝内经之间的一个内在的关联。我们开始。
师：吴茱萸啊，我先问你一个问题。你是哪个大学的黄帝内经的博士？
吴茱萸：辽宁中医药大学。我的本科和硕士是北中医读的，读博士，读得辽中医的。
师：那你跟大家说说你为什么当时选择黄帝内经学科来读啊？
吴茱萸：黄帝内经，经典中的经典嘛。
师：有多经典啊？你给大家介绍一下。
吴茱萸：那我简单说说吧，简单说就可以说是可以说是中医史上最伟大的一本书，老师可以这样说不？
师：有过之无不及啊，
吴茱萸：反正我是觉得如果是内经没流传下来，比如说内经当时是如果散失了，仅是后世的一些医书流传下来的话，肯定中医现在就不是现在的样子了。
师：对，没错。 
也就是说黄帝内经这本书奠定了我们中医的基础理论。后代所有的理论，所有的实践都是基于这本书，都没有跳出这本书，都是源于内经。 
有人问了，很多人会问这个问题，这不拾人牙慧吗？几千年前的东西了你也信？
吴茱萸：那不是啊，实际上现在中医的高度还没到古人高度上，实际上从高度上来说是一直在下降的，
师：怎么体现是下降了呢？
吴茱萸：你看现在的就从认知的角度，下降了相当于是好几个层次。
师：下降了几个层次啊？
吴茱萸：我再简单介绍一下内经，因为好像咱们有一些小伙伴可能还不太了解这本书，我先说说这个。内经实际上它不是一时一人之作，相当于它前后有一个时间的跨度。就从春秋战国时期到西汉，就相当于不是一个人写的，是多个医家所写。 
然后在汉代被收集整理成书，但是我们现在看到的内经相当于不是内经的原貌，它又经过唐代的王冰整理的。内经的内容，内容相当于包罗万象的，非常的广泛，就从生理结构，人与天地相应，包括一些病理以及治疗，相当于这些内容都是包含在内。我就简单介绍这么多。
师：生理结构，他所说的生理结构和我们现在的解剖的生理结构有区别和联系吗？
吴茱萸：那肯定是不一样的。内经里所说的生理结构，其实它的核心这个根本就有一个是精气神理论，还有一个经络脏腑理论，这个是内经的核心。 
然后老师说的解剖理论实际上是相当于是解剖从形态、从形的层面来说的。但是内经上所谈的其实是说包括精气神这三个层次都是谈到了，
师：可不可以这样来理解？吴博士，咱们黄帝内经他对于生命的认识和生命内在的规律比现在的现代医学要理解的更加深刻，认识的更加全面，他们看到我们解剖以外的很多东西，可以这样理解吗？
吴茱萸：对，本身这个物质存相当于是宇宙的存在，就不只是物质的一种形式。相当于还有一些无形的东西通过解剖是发现不到的。 
师：对。这一点上我觉得很重要。因为医学，他直接是关系到生命学，而研究生命学必然涉及到宇宙世界观。你就搞明白生命是怎么演化的，它是怎么运转的？它跟整个的大自然，包括整个宇宙之间有哪些内在联系，所有这些都是会接触到我们整个生命的本质和宇宙的起源。 
那么把宏观的来考虑问题，我们再来研究黄帝内经和目前医学的局限，首先咱们让吴博士多说两句，我先休息。后半场更加精彩，我给你们说说得明健身关于如何继承黄帝内经的很多东西，那么咱们吴博士你说说咱们黄帝内经他关于咱们的生命构成，还有运转规律，它都有哪些重要的概念？ 
吴茱萸：行，我简单说说。刚才也提到了有一个精气神理论，还有一个经络脏腑理论，我说通俗一些，内经洋洋洒洒几万字，实际上主要就谈的是人体的规律的，包括疾病的规律，其中有大的规律，还有小的规律，有的是宏观的规律，也有细节方面的规律。然后精气神理论其实就是里边最大的一个规律，就相当于一个大的规律。
师：我插一句，你们谁听过精气神？
吴茱萸：都听过吧？精气神，应该是咱们咱们中国人说的比较多的，不管是不是学中医的，还是普通的民众都会说精气神。 
师：你们博士应该有那中医概念的英语名词吧？
吴茱萸：有，但是没有认真学过，这个应该因为本身国外英语实际上是他没有这个概念的，这是一个中相当于是中国特有的一个概念。
师：那你们是怎么翻译过去的？
吴茱萸：这个翻译过去好像都是用汉语拼音，这样译过去的，名字一样，直接用拼音。对，就是jing,qi,shen。
师：预告一下，咱们不是讲黄帝内经和得明健身之间的关系，那么咱们会讲一系列课，刚才这个主持人说了，咱今天只是开头，那么围绕着黄帝内经和得明健身之间的关系，我们要讲4~8堂课，这个看到时候咱们临场发挥，讲得好，就能讲到8堂课，讲得差，你们不爱听，咱只讲4堂课，那就看这个啥了，咱们的火爆程度。现在才100来人，这其实很烂。然后精气神怎么讲？分开讲，是吧？讲精讲气讲神，然后讲经络。我想是这样，咱们这样来讲。那么今天咱们主要就是先从气开始讲吧。你就方便给大家讲吧，我就不打扰你了。你就发挥，我再结合得明健身和大家耳熟能详的关于气的一些日常生活中遇到的问题为大家再讲。
吴茱萸：好的，我就先说说气，这个气其实跟老师刚才说精气神儿似的，其实在大家日常生活里应用的特别的广泛，你看好多词都带气这个词，在内经里其实这个气指的是啥呢？其实指的就是人体的这种高级的能量，包括精和神其实也是高级的生命能量，只是说它是不同的形式，单独说气呢。气其实在如果比较准确的说在内经里它相当于也是有广义和狭义的，包括后世的中医学，对这个气它是有一个广义和狭义的概念。 
咱们在这说的相当于并不是说后世跟气血并列的气，指的就是人体这个相当于高级的能量，运行在经络里高级能量。内经还有个啥特点？就是说读内经表面不能看字面，不能看字面含义，得看背后。如果说它的内经大量的篇章其实通篇都是在讲气，相当于是内经里属于一以贯之的内容。 
我就先宏观的说说，我们生活的世界就是由气所构成的，人也是由气构成的。在宝命全形论这一篇里，就提到说天地万物都是指的都是由气聚而形成的，包括在庄子里有一句话说，人之生也，气之聚也，实际上当时的这些经典著作上都是这么认为的，而且人体这团气它不是固定不变的，是有生长壮老已的，相当于它是有一个生长的规律。 
你看在灵枢的天年篇里，就描述了人的这团气，相当于是20岁的时候怎么样？30岁时候怎么样？然后之后一点点衰落下来，说的就是这团气的生长壮老已的过程，如果大家感兴趣的话，可以去找原文看一看。
师：我补充一句，大家要注意一个概念，就是气，不仅黄帝内经通篇在谈气，中国老祖宗的很多重要的著作都在谈气，也就是咱们的哲学世界观、生命观一个核心，就是气的核心，极其重要，也就是说我们的老祖宗发现了世界的运转规律当中的气机运转规律，也就是很多哲学著作写的气的一元论，它是不是一种哲学概念？不好说。就像你说量子或者原子，它是哲学概念吗？它并不是哲学概念。 
你们记住，他不是空想出的一个哲学观念，或者一个方法论，不是这么回事。他就发现了这种物质存这种存在，广义就是客观存在。它就是客观存在的一个东西。 
你看量子是吧？现在发现了有，那气，所有的东西都是由气构成的，包括量子，分子，原子，夸克，所有的所有都是，时间空间，所有东西都围绕着气，从气中产生，极其重要的一种发现。因为现在物理学还有医学，所有的医学建立在物理学基础上是吧？所有的物理学都没有，完完全全没有发现有气这个东西。他现在发现了量子是吧？类似的东西，他还在往里面找，是吧？所以说高下立见。 
吴茱萸：我简单说说内经里气的分类，因为气是分层次的，你看内经里提到气的时候，往往是你看提谈到对待的时候就说阴气阳气，然后其实都是在说气，然后包括有的时候，因为还是分表里的有核心有外周，所以你看有的时候是说真气，有的时候说营气卫气实际上它是都是不同的部位，它起的是不同的名称。 
我说几个对后世影响非常大的几个部分。因为刚才说了，人实际上是一个整体是一团气，分布的位置不同，有不同的名称。你看人最深层次的核心之气，本质之气叫做真气。刚才好像有个小伙伴就说跟道家中的气有什么区别？就道家的著作里，就把这种根本之气就为了跟后天之气分别，然后就把它写成炁字。 
还有宗气，宗旨的宗，在内经里说，故宗气积于胸中,出于喉咙,以贯心脉,而行呼吸焉，是指气充在胸中，居于上焦的叫宗气，是跟人的呼吸心跳有关的，除了宗气，其实还有一个中间的中。现在去看中医，主要说的其实都是这个概念，有什么肾气虚，心气虚，什么肺气不足这些，但实际上我理解吧，内经里所提到的五脏之气，跟后世所提到这五脏气，其实是不一样的。层次上不一样。然后在内经里还提到营气卫气，这就是很具体的描述了，好多篇章都有跟营气卫气有关的论述，营气就指的是行于经络之中起营养作用的气。卫气是行于经络之外，保护身体，抵抗外邪的气，有卫外的作用。老师我就说这么多。
师：那也可以。你说的不错。 
吴茱萸：老师您给解释刚才我那疑问，你看内经里不也总提脏腑之气，好多篇章都有，有什么肝气虚，什么的，有这些嘛，它跟后世你看有什么不同呢？
师：现在不提了。你看那个说肾虚，肾阴虚，肾阳虚，啥时候说肾气虚？心气不足，脾气虚，是那个气它只是狭义了，大部分五脏六腑都不谈气了，你看肝阴虚肝阳虚，是吧？心气虚还提过，心阴虚，肺气虚，脾气虚，脾阴虚。脾阳虚，他就把这个气狭义化了，跟气血对应起来。他的气的一元论。黄帝内经从开篇开始一直到结束，不论是灵枢还是素问，都是从气的角度阐释一切医学的生理病理现象和解决办法，他的整个医学建构在气机基础上，但是到了后来慢慢的支离破碎，崩溃瓦解了。 
现在大家所看到所有的中医著作，中医理论，包括咱们的教材，已经不能恢复到气的一元论论述，所有病机病理现象的这条路子上来，也就是它是完全衰落下来。以至于现在，很多学了之后都不能看病，为什么不能看病啊？ 
就有人说现在中药质量太差了，国家监管太严了等等，这些东西都是次要因素，主要因素黄帝内经气的一元论黄帝内经的理论继承出现了问题，在什么时候出现问题？宋朝以后就出现了严重的问题。也就是说中国文明整个文明的衰落，是连带着中医一起衰落下来的，你们知道吗？这是非常重要的重要的一点。 
演变到现在的中医，已经是个残疾了。这话我说的一点不过，因为你们就会发现，就是说你们中医小白也好，中医爱好者也好，你们现在所接触的所有的中医理论，看的近代所有的中医书籍，并不是我们黄帝内经和伤寒论上他们所建立的医学理论核心。不是了。偷梁换栋非常严重。 
所以刚才吴茱萸还提到这个问题，为什么说在黄帝内经上我们谈的是肾气虚，他不会谈肾阴虚，肾阳虚，肺气虚心气虚，是吧？ 
或者说肾气实，心气实，肺气实，肝气实，他绝对不去主动的分阴阳，和用五脏六腑分型辩证，包括一直到了千金方里面的关于病症这一块的分型，都是更接近比如黄帝内经所体现的气的一元论。
吴茱萸：老师总结得太好了，因为我一直就感觉好像后世的那些医书看起来好像是更具体，但实际上是更僵化，都是割裂的，老师这么一总结我一下就明白了。
师：就中医的衰落和落下帷幕。这个根，民国我们国力衰微，西学东渐以来最后通过设立教堂教会和设立西医院，最后取得统治地位，打垮中医，有直接的关系。但是还有一个更重要的原因是中医自己的衰弱。非常严重。包括张锡纯，还有徐大椿徐灵胎，这些所谓的民国的大家，他们的医学理论继承哪呀？他们继承的是清末的那批人，这些人所有的这些人从我的认识角度来说，他们也严重的背离了黄帝内经气的一元论的对病机认识的这种思想。这个太专业了，咱就不这样多说了。 
如果说有中医爱好者想深入学习的建议还是以黄帝内经和伤寒论为主，去学习，学不懂你也看。
吴茱萸：对，就是得以内经和伤寒论为主，你看我就说说我的例子，你看我最早刚上大一的时候学，刚上大一不就学中医基础理论，然后包括中医基础理论里也有精气神这一篇章，然后有什么阴阳五行这些。但就属于完全没学明白。那个概念属于是真是读不懂。 
然后在大三的时候学了内经好像有了一点点认识了。
师：为什么现在很多中医院校的孩子读中医他不爱读，读不进去？因为有一个重要的原因，这理论的割裂和僵化导致孩子没有办法这个兴趣没有燃起来，他理论互相打架，你知道吧？咱们的教材编撰的它不是一个人编撰的，他很多人编撰的，他们各自的说流派，继承继承的思想体系，还有他们的实践，所有这些东西都是强迫揉杂在一起，形成的教材。这是特别重要的一点。 
吴茱萸：对，因为教材那些我都读过，中医的教材，实际上它就是相当于一个大杂烩。你看就相当于把2000多年实际上有传承有脉络的这些问题，然后都给压缩到一个平面上来了。 
而且是说基本上属于自说自话那个状态，就搞得非常的混乱。
师：对。这个有机会啥你们要想学中医的话可以给你们讲一讲，咱们就长话短说。咱们进入下半场吧。
主持人：咱们下半场讲一讲咱们得明中医跟黄帝内经的内在关联。欢迎老师。 
师：那么咱们开个头，我研究黄帝内经伤寒论和中国传统文化也有20多年了，应该快30年了。 
那么对这些理论著作的思考和继承，最终演化成现在大家看到的得明健身，有人说这个太low了是吧？你研究了这么多东西，怎么最后搞健身去了？实际得明健身不仅是健身，他是继承了我们古老的源远流长的传统文化精髓，这些东西学以致用，是吧？用在我们肉体的改造上，肉体和心灵的改造上，让我们重新恢复青春恢复活力，去除疾病，让我们更加强壮，以这个为目的创立了得明健身，它有完整的理论体系和实践方法，并且应用4年来取得了显著的效果，这让我有信心把这套东西跟大家咱们现在是一个团队一起向社会推广，让更多的人受益，这是我们的责任，也是我们的使命。 
那么大家知道咱们得明健身有三大特点，经络健身，身心同健和生活即健身。那么你也可以看咱们的健身的理论依据可能各个网站也都发了是吧？很多网站，体育相关类的网站可能都发了是吧？依据周易依据道德经，依据黄帝内经和依据伤寒，具体依据什么你们下来可以看。那么咱们今天讲的黄帝内经与得明健身之间的关系。 
那么我就想黄帝内经当中什么是精华，我们怎么把精华继承下来？刚才吴博士说的，咱们黄帝内经的精华精气神，经络，他就通篇全都是在谈这个，大量的气的描述，大量对神的描述，大量对精的描述，精气神，然后大量的尤其灵枢部位是大量对经络的描述，这种医学在全世界独一无二，高屋建瓴的认识到生命的本质在哪里，生命的运转规律，内在机制是什么？光辉璀璨，绝无仅有。 
可以说是医学巅峰上的明珠，太耀眼，以至于大多数人看不清，到底黄帝内经是怎么回事，如何理解？历代先贤后贤古今中外研究黄帝内经的书籍汗牛充栋，但是真正的登堂入室把握精髓的人物寥寥无几，包括近现代对黄帝内经疯狂的否定的大有人在。研究不懂，就抹杀他，就否定它，这个是人性丑恶的体现，也是社会倒退的体现，是社会人文倒退。 
我们经历了这么多年。对黄帝内经的研究，继承了什么？发扬了什么？如何装进了咱们得明健身里，咱们这几堂系列课主要是讲这些。那么刚才吴博士把这个气也做了分类，那么咱们就先讲气，精气神经络，这些都是现象，不是概念，都可以感知，而不需要公式计算。 
什么叫感知？你吃桃什么味，吃梨子什么味？吃米饭什么味？吃盐什么味？喝酱油什么的，这些东西都是感知出来的。不是我们计算出来，也不是背诵出来的，对不对？那么我们就让你实实在在的知道感受到什么是气，什么精什么神，如实让你们感受，马上让你感受到。你最后就会恍然大悟，这些都是我们自己的生命现象。我们可以体察，认知可以调换，可以驾驭。 
那么黄帝内经对气的描述是有很多很多，对气的分类刚才也说了，无非是大家知道的真气元气肾气，宗气、营气、卫气，五脏之气，等等很多。那么这些咱们都不讲，因为不是讲中医，咱们讲啥？讲一个，大家每天是都能感受到的，力气。 
我们为什么很多人为什么不说力量？你们为什么要说力气？今天不行，没力气，是吧？今天力气饱满的，你力气好大，为什么我们老百姓要带出力气，不说力量？力量是这几年咱们才开始说的，人家都说力气。咱比一比谁力气大？这个词儿就是说气文化始终绵延不绝，贯彻在我们整个的历史长河的老百姓当中，已经潜移默化了，都是你们的根子。 
要有人调查，同样是生活在国外的黄种人和白种人，他们第一次接触中国的文化，那么黄种人接触的，他接受度就非常高，它就能理解什么叫气，他就能理解什么叫五行，但老外就理解不了，他们之前从来都没有接触过传统文化，就这个东西深深的扎根在我们的基因里面，流在我们的血液里。就像大家你看，我们会接二连三的讲，这几种关于带气的，我们先讲力气，气色，有没有气？ 
我们说你气色不错，是不是？还有你这人性格，咱不说性格，你的脾气不行是吧？脾气太暴了，他为啥不说性格？他为什么说脾气是不是带气？还有说你这人不行，底气不行了，你这底气明显不行是吧？底气是不是带气？ 
还有你这人说话中气十足，是不是带气？还有还是你这人气度不行，气度太小，是不是带气？还有你这人胆小，你这胆气太差，就没胆气，吓破胆了，胆气。你这人气场真强大，带气。心气、骨气这些也都是，也就是这些气的概念都在我们这个传统文化咱们老百姓日常用语当中体现得非常淋漓尽致。这就是中国古代的气文化，流传下来了。那么说这个干什么？咱们每一个气给你们聊一聊，看一看他们内在体现了什么道理？同时跟我们得明健身有什么关系？通过我们得明健身，你这些东西是否能改善，比如说你力气是否能改善，气色是不是能变好？脾气是不是能变得平和？底气是不是足？中气是不是足？你的气度会不会变大？有没有胆气？你的气场最后是不是变得强大？这些东西得明健身是否能给你明显改善？怎么改善？我想跟你们谈谈，行不行？
主持人：好的。这几个方面都其实跟我们的生活都是息息相关的。 
师：有人说黄帝内经这本书，你们看着高大上，是吧？这个是巅峰上的明珠。其实特别接地气，跟我们老百姓都息息相关，只不过你没有注意到对不对？ 百姓日用而不知,故君子之道鲜矣，什么叫君子之道鲜矣啊？就是大家都不知道，百姓日用而不知，什么叫百姓日用而不知？老百姓日常都在应用，只不过没人给你点破，点破了就值钱了，对不对？这就像啥一样，就像咱们原先瓜果梨桃，都是纯天然，都是无公害，都是绿色的，对不对？ 
七八十年代？你说老百姓知道这东西叫无公害吗？叫绿色吗？叫纯天然吗？他不知道的，瓜农果农就卖这个东西也卖不上价钱。这就是老百姓日用而不知，他不知道这东西有多珍贵，是吧？今天失去了才知道珍贵了，才需要由商家捡回来，贴上绿色无公害纯天然，高价卖给你，是这样吗？当时老百姓根本不知道这个东西绿色的不绿色的。就是吃。对人身体好，真正好的东西老百姓都不知道。比如说现在咱们呼吸的空气，再过100年有可能你都呼吸不到自然的空气，你信不信？你整个的人类他都不让你出去，不让你接触自然，因为自然外边全是病毒吗？你必须躲在地堡里，人工环境内是吧？呼吸人工产生的这种空气，给你混合的人工空气。 
你现在你还不知足的，天天的就不满了，你能呼吸到现在自然的空气已经是非常珍贵了，有可能吗？一般这种疫情到了秋冬都会加重，这你们知道吗？原先春天过去之后夏天来了，全世界社会组织都是寄希望于高温杀死病毒，但是后来发现是这个是一厢情愿。高温低温通吃，这个病毒非常可怕。 
那么咱们把话题拉回来，你们感觉长期没劲了，就没有力气了，都有谁？我跟你们说现在就是说现在尤其城里人，社会上脑力劳动者，我估计还不得80%没劲儿？过了30之后。反正干不干他待着都没劲，就没有力气。 
这力气分两种，一种是你干体力活的时候，你会发现你真没劲，这是一种。还有种是感觉没劲儿。什么叫感觉没劲儿？走两步都不愿意，都累，像得了软骨病，这是两种没劲，大部分还是第二种你知道吗？城市里基本都是第二种，估计90%以上甚至更多，如果是第一种的话上很大部分人潜在的都是第一种，他感觉到都是第二种，凡是咱们这里面没有长期干过体力活的，你出去一干体力活，你发现你力量差太多。其实大部分人咱们第一种都是,第二种现在已经开始普遍的30岁以上开始普遍出现这种情况，就是没劲，感觉没劲呆着都没劲。
吴茱萸：对，好多患者的看病，然后就说也一点一点劲都没有，成天就想躺着，一下班回来马上就躺下了。
师：你们知道啥原因吗？为什么现在人普遍没劲儿？主观没劲和客观没劲，主观没劲就是你感觉没劲，客观没劲，就是你出去抬个煤气罐，抬100斤大米抬不动。
由于生活方式发生巨变，和人们的观念，养生的观念，对健康疾病观念降维，思维降维啊，越来越不知道什么是真正的健康？疾病的发生原理是什么？导致人们完全的不懂得珍惜身体，同时我们离自然越来越遥远，导致我们整个的生命力变差，能量场变弱，这集中的体现就是没劲儿，没有力气，生命力一弱就肯定没力气。 
那么我总结是这么几个原因，就是说几个原因，从咱们黄帝内经的关于生命认识层次的分类，我总结了精气神形4个方面，精气神形，具体我大致罗列了一下，气的层面，我们缺乏必要的休息和锻炼，或者休息过度，锻炼过度，一个是不及，一个是过度，和休息锻炼，直接不协调，导致我们气机瘀滞，或者气机空乏，而产生的瘀滞憋堵气机不通的现象。我们经常跟大家说的一一个虚加淤从而导致我们的能量不能外化出，成为力量。 
非常重要，非常重要。
那么第二个原因，就是我们形上，精气神形嘛，形上没有必要的物质补充，或者是不当的物质补充就是食物，这个也是非常重要的一个问题。同时我们的自然环境，人类赖以生存的自然环境越来越差，水、空气、阳光，这个不能忽视，咱们会慢慢来讲。 
第三个就是神，神上，人的力气需要有升级。如果一个人丧失理想没有奔头，生机断绝，我们知道神统气，一旦生机断绝就是我们的思想情绪，情绪不能很好地调动出来，我们的气就会跟着疲软的神，导致气产生衰弱和萎靡的现象。让你这个小孩学习，一点劲没有。要出去打游戏，一下子就蹦起来了，对不对？那么还有这个神，什么叫神呢？思考，脑子是吧？思想情绪是吧？这些东西。这个过度的消耗，导致神疲力软，神一疲力就软，这个可以理解吧？这学的脑子晕晕乎乎的，浑身酥软无力，就是神疲力软，这也得有一个不及，一个是过用。 
那么第四个就是精，由于我们这一代导致这么一个现状，那么我们生一个孩子传下去之后，他们也是继承了我们这些不足，而变成了他们先天的不足的记忆。一代不如一代，你父亲是扛大包的，生了孩子就壮，你父亲拿笔杆子的，生孩子就弱。
然后还有一是基因，第二精这块长期养护，精血不充，长期失于养护精血不充。 
最后还有一个由于房事，男女这块失当，导致整个精不足，精不足则无以使力，这明白吧？精气神，精气神形四者不足或者失调，最终都会表现到人的生命能量场上的不足，生机不足，最终都落实到力气上。你觉得会有一个身体力气特别大的，天天干这干那的，他生命力差吗？大多数有力气胳膊粗力气大的人一定生命力旺。以少胜强以力弱搏力大都是个别现象，实际上都是胳膊粗力气大的人生命力旺，他的生存空间大。你看那些商界的那些人吧，你看看他的生命力旺，身体都好，没有一个病病殃殃的能把事业干起来，是这样吗？这个就是全息，你的所有的你的职场，商场和官场，所有的你的事业，你的事业各方面的所有的外延，所有这些东西都是你生命力的外延。都是你生命力的体现。没有精神，没有力气，天天乏力，你说他事业能蒸蒸日上吗？没有一个。马云，马化腾、雷军，张一鸣，哪个不是身体强人啊？那压力你都扛不住你要身体不强的话，马云一年365天，3百多天都在飞机上度过，你们记住，你们所有的东西都是零，健康就是一，他就是你的所有东西的外化外延，你这个生命力就是核心，生命力有保证的时候就健康。 
这个没有力的原因简单给大家说了一下，下节课再着重说一下休息和锻炼。怎么导致这个没有力气。然后咱们下节课主要说一下解决办法，就是围绕得明健身告诉你怎么解决问题，你们想不想变成一个力气大的人，或者气力饱满的人，咱们一定要听下节课。 
古人的力气大的很，力拔山兮气盖世，大刀啥的那些博物馆陈列那些东西，你都觉得古人根本拿不起来，其实都能拿起来。我都觉得奇怪，你知道吗？我们想这个基地一个游戏机，网上搜了一圈，全都是坐式街机，什么叫坐式街机？坐板凳上打的，我说算了，这一下气势都没有了。我们小的时候都是站立式街机，人一站，百脉顺，气势高，打起来热血沸腾，你人一坐下来就完了。 
前些日子咱们群里面谁发了一篇文章，关于站立式办公和健康之间的关系。西方写了一个论文，关于站立式办公，是德国是吧？完全继承了，这个是做办公啥的，都是站立式，还是哪个国家？是德国是吧我记得，人家已经充分认识到站立式办公带来的好处，可以减少这个疾病的百分之多少，那个疾病的百分之多少，让人寿命增加多少，都得益于人老站着，而不是去坐着。就像你去坐公交，你坐着是福，那坐着都是祸你知道吗？ 
主持人：老师我看到有个问题，说真气和元气有什么区别？
吴茱萸：我简单说说，然后让老师再说说吧，我感觉他其实是差不多的。相当于是真气元气其实都是人的根本之气。但是如果你要是说区别的话，可能真气更强调人的核心，然后元气可能还是有点强调是人的下焦。老师，我这个说的对吗？
师：还可以。黄帝内经说过一句话叫元真通力。元气和真气。后来掰开两个了，实际元气和真气都是一个气，但真气更代表我们的生命力的本来之气，生命力，就是说你看很多修炼的书，包括道家讲运化真气，先天真一之气。有真气，有假气你知道吗？它是为了区别，真正的生命力是真气，假的生命力是假气。 
那么元气代表什么？元就是原始的，是根本的，从这方面来强调，真气从真假来强调，比如说我们的运化，调周天那都是假的，现在人练的这些东西都是假的，他调动不了真气，真气是不以人的意志为转移能用意念去调动的，你们记住这一句话就可以，就像你的心跳一样，你能控制心跳吗？不能，植物神经控制的，不以你意志为转移，你学历再高你也不能控制心跳，很多植物神经控制的你控制不了。你能控制你的迷走神经吗？你能控制你的交感神经吗？都是控制不了的。你能控制你的内分泌吗？这些东西都由真气控制，而你是无法是直接控制真气，只能遵循天道最终驾驭真气。这就是古人强调的真气，你说，我把气引到这了，气引到那了是吧？我这啥气沉丹田了是吧？这些东西都是假气，都是浮气，都是淤气，都不是真气的体现，明白了吗？非常重要。 
就说你运周天，我用意念，从尾闾穴往上走，沿着后背到夹脊穴，从夹脊穴到冲关到泥丸，如甘露一样，从这个脸下来。这全是假的。都是假气不是真气。 
真人是区别假人的知道吗？为什么叫真理？真理在哪？所以起个叫真，元气，元者善之长也。元亨利贞嘛，元就是本元，原始根基就是本，人的气机是从哪来的叫元气。 
元气跟先天后天的气的区别，很简单的，你这人只能活生命周期120岁，这谁决定？是先天因素决定的。 
你生下来就腿短，这先天因素决定的，你生下来就肝郁，先天因素决定的。先天因素太重要了，给你分房，你分到两室一厅就是两室一厅，你怎么折腾他也是2室1厅。 
为什么国人的身体素质亟待改善，不然的话咱们现在的身体素质这么差，你们的后代更差，后代的后代更差。西医他研究来研究去看到基因，他没有看到先天。先天五脏六腑失调，十二经脉不顺，就眼睛斜，有的生下来眼睛斜，为什么眼睛斜？他经脉拽到一边了，把眼睛拽斜了你知道吗？它不仅是一个眼睛问题，你看眼睛的抠来抠去给它掰正了，没用。
主持人：所以说我们每个人自己把身体整体弄好是非常重要，相当于我们要想让整个后面的或者说我们的后代越来越好，只能是我们起步就要好，这个非常之重要。
师：你不仅代表你自己，代表你整个家族和后代，你整好了至关重要。 
男女双方，一个不好生了孩子都不好，尤其母亲要不好，生的孩子更不好，你们的毛病，你们看看你们的毛病，与生俱来带来的那些毛病。看你母亲看你父亲，能看到影子，一看一个准。后天弄好了还能不能改变一下先天？你先弄后天吧先别梦想弄先天了，生下来你是矮子，你还能长成高个儿？
主持人：下节课老师刚才预告过了，我们讲一下如何让大家把力气提起来，怎么样去解决。然后包括前面要讲一下一些睡眠和这方面的问题。然后下节课咱们就是这两个方向好吧？好的。谢谢老师，谢谢吴师姐。 
师：好想把很多道理都告诉大家，但是由于时间的关系，就是咱们只点点去讲，我觉得今天讲的就有点多，就应该抓住一个问题，掰开揉碎了去讲。框架是有，但是由于大家接受度吧，各方面你什么都讲，最后你什么都讲不好，看看吧，尽量能够深入浅出能够全面。 
主持人：好的，谢谢老师。谢谢吴师姐。大家晚安。我们今天的节目就到这里，我们下次再见。拜拜。
