20200919得明健身有话说 大千老师讲家居布局
整理：源寶
主持人：今天咱们的主题是大千老师杂谈之家居布局，上一堂课是咱们谈的是答疑，今天咱们这堂课谈的是家居布局，也就是室内的格局问题啊。之前咱们健身的同学应该都有听到过格局这两个字。咱们这个人身体的格局就决定了咱们这个气场。这个气场就会影响到我们这个人的方方面面，那么推而广之啊，就这个室内布局，这个房屋的格局，它也就会形成一种气场，然后能影响到我们的生活的方方面面。然后今天咱们就邀请了大千老师。然后我说一下今天的嘉宾viki，我觉得今天也是特别有意思的一个点啊，今天咱们在会员群，然后viki在讨论自己新买的房子啊，然后当时刚好就引起了老师的兴趣了，然后今天我们把viki请上台，跟大千老师互动，我觉得这是非常的幸运跟兴奋的事情，所以以后咱们大家多在群里面聊天呢互动啊，没准下一次来直播间和大千老师互动的就是你啊。老师晚上好，viki晚上好。
那老师我们今天讲的是家居布局，以viki的这个房屋布局，然后咱们展开来讲，图片我已经发到了生活会员群，不是咱们会员的我已经发到了养生一群。大家都可以进直播间的，都可以看得到。老师，那咱们就开始，把麦交给你。
师：那么今天咱们主要讨论一下家居布局的问题，刚才是咱们的小美女rbg已经跟大家说了，一个家居他固定的一个空间啊相对封闭的一个空间，它就会产生一个气场，这个气场也叫能量场，跟我们人身体的这个气场啊类似，每一个人他有一个能量场。我们得明健身啊，认为这个人身体啊最重要的就这个生命能量场，咱们得明健身以通畅五脏六腑、四肢百骸的经脉为主要目的，通畅了之后能量场在身体里面就能顺利的运转。保证我们的良好地生活，生存，那么同样家居也是这样，家居他也有一个场，咱们知道有电磁场，重力场，很多场啊，这个重力场啊到现在啊这个物理学啊他没法解释啊，他不知道什么叫重力场，你知道吗？你们知道什么叫重力吗？就是为什么一个质量大的物体它就会吸引你呢。你这个放到天上一撒手为什么就能掉下来呢？就像那个牛顿他这个苹果掉的就万有引力定律，那引力是怎么产生的呢？到目前科学无法解释，有一种假说，说大的物体使周围的空间发生了扭曲，空间发生扭曲之后，就会产生在不同距离上的空间扭曲的程度是不一样的。就像这个一个人就从高处，就会向洼处滑落一样，用这种方式来解释了，这个引力场是怎么回事，就是空间扭曲啊产生空间的扭曲的在不同的位置的分布是不一样的。密度不一样，从密度大的地方要流向密度低的地方，那么同样光速这个问题啊这个光啊目前啊科学也没有给出很好的解释，虽然指出了光的波粒二象性，光电的波粒二象性，但是光的实质是什么呢？目前没有给出明确的答案。
那么同样我们居家这个任何一个物体的一个相对封闭的空间，都会形成一个稳定的能量场，它也会形成这个自有特色的磁场、电场、引力场，那么对这个相对完整封闭的空间进行分析。我们就能得出它这个场的特点，进而分析对进入这个场的人、事、物所产生的影响，明白了吗？这个就是我们讨论家居布局的理论依据。
那么咱们得明健身一大特点就是要保持经脉的通顺性，只有经脉通顺才能是健康的前提。如果经脉不通顺是吧？很快这人就病，就比如血管给你掐住，你说你行吗？水管给你捏着行吗？肯定不行。输卵管给你掐住行吗？我甚至给你胳膊拿东西给你压住，行吗？都不行！为什么？通顺性是第一重要的。通顺性，就是说不管是血液循环、淋巴循环、组织液循环、神经传导，肌肉之间力的传导，是吧？都要通顺，而不能受到严重的阻碍，一旦受到严重阻碍人马上病，对不对？抓住你脖子，你是不是马上就病了？一下掐住你脖子，你可能三分钟之后就进入不测，是不是啊？那么通顺性是非常重要的啊，是吧？黄帝内经有句话说得好，升降息则气立孤危啊，出入废则神机化灭,那么通顺性极其重要啊，同样家居，通顺性很重要。
那么我们看一下viki家的房子，你这个胆子很大呀，凡是让我看家居啊基本我都能挑出问题啊，那么他这个房子大家看一下啊上南下北是吧？
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viki：对。
师：左东右西啊，他这个房子是典型的三居，北边一个卧室南边两个卧室。那么我告诉大家呀，你把这个房子比喻成一个人，告诉大家房屋的经脉怎么走？什么叫房屋的经脉？没听说过这个概念吧？每一个屋子叫脏腑，屋子与屋子连通的叫经脉，这个经脉摸不着、看不见啊，对不对啊，又没给你画线，是吧？那么怎么去找到这个经脉，这个是高级学问，一般人我不告诉他，大秘密啊。真正的经脉你能解剖出来吗？都解剖不出来，对吧？这个我们跟大家说什么叫经脉，我们得名健身给经脉做的一个定义，就是人体，我们搞的人体，不是猪狗啊，对不对？所以说前面加人体，人体生命能量运行的通道就叫经脉。那么同样房屋也是，房屋也有经脉。
你们记住啊，人有经脉，房子也有经脉，人的经脉的定义是人生命运行的通道，叫经脉。这个解剖是发现不了。同样房子经脉是里面所住的人经常走的通道走的路径走的足迹汇成经脉，主要走的通道叫经脉，辅助走的通道叫络脉啊，明白吗？
那么你们只要把每个屋子，你们走来走去，你画图，沿着你的这个啥，进家门啊，进家门啊那个是根儿，就是那个主动脉呀，最重要的，古人管那叫气口，极其重要，就气口啊开的方向开的位置，外边所面对的，这些都极其重要，就像一个人张嘴一样，对不对？你张嘴你对哪，这不是太重要了嘛，对不对啊？这叫气口。他就决定牵动了里面的所有的经脉。大门朝向。咱们这个楼房就没有大门了，是吧？直接就是屋门，那么一开门之后你人走进来之后往各屋串，你怎么串，然后画上图画上线，明白吗？来咱画一下啊：
然后从大门口到各屋画完了之后，然后几个屋之间串也画啊，就是把所有的线都画完，你就明白问题在哪儿。我画完了啊，截屏，发到生活会员，你们这是福利专享啊。
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你们可以看到，绿线画来画去，你们就会发现一个现象，这么多绿线在哪儿开始打结交叉的最厉害呀？很简单，是吧？在一进门的很窄的一个地方，所有的线都在那儿进行交通，进行打结，是吧？这个房子就是个结房。比如说吓人的，这就是个肿瘤房，是吧？为啥这样说呀？就是因为啊这个经脉这画完之后你会发现这些经脉并不舒展，由一个屋到另一屋直接并不通顺，而且都会容易堵塞在一进门那个地方，对不对啊？我标一下啊。用黄笔标啊。我这人做事非常认真的。我把这个三个房子都分别标号了，叫一二三号房哈，这个所有的经脉最终都在画五角星的地方打结，看出来了吗？而且是非常狭窄，这个应在人身上就是主动脉狭窄，你知道吗？
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viki：我看主要是堵一号，我觉得三号还好，不太受那个的影响，但是南边的气过不来。
师：三号也赌，一会给你讲啊。先给你们讲最重要的，就是堵在哪儿呢？就是堵在一进门向南走的那个地方，对不对？南北之间隔绝了，这叫天地痞塞，不通了，是不是？严重不通这个地方。他当时设计的时候就是想给你隔绝，让你主动脉狭窄，你知道吗？这就直接人为的导致南北割据啊。是不是？
viki：那这一个楼全这样啊？
师：对啊，所以说现代人得病的特别多，跟家居布局不合理有很大的关系。你看看一号屋、二号屋，包括这个卫浴啊，他们想出来必须经过那个狭窄的地方。
viki：其实我看这房子的时候，感觉那块儿那个墙也挺憋闷的，第一次我就有这感觉。
师：对啊，那肯定，就是说尤其女性第一次进入房间感觉不适、感觉憋堵一定有问题。就咱们知道经脉通顺要敞亮，要宽阔，对不对？尤其是中心地带。
viki:我觉得也是，到后来觉得还挺方正，还挺宽敞，因为比我们家现在宽敞不少，我就总感觉就不明显了，然后在客厅坐了一会儿感觉还行。后来我这个吧觉得一开始我就跟那个设计和那个装修的，我说你把这墙拆了，然后呢他们说这个是动静分开，可能嫌麻烦，又说最好不拆不动，说人家原始格局挺好的。然后我也被他们说的也心动了下，还贵啊，后俩越看吧越有点不舒服。我记得以前看过大千老师那个家居风水讲过一个案例。
师：咱就说啊怎么解决这个狭窄问题呢？
主持人：拆墙吗？
viki：拆墙行，但现在我不知道那墙是不是承重墙。
师：咱这样说啊，东西横墙拆掉之后，你就会发现整个的明堂，这中堂啊，大厅啊，豁然开朗，一下就整个胸腔啊豁然开朗，所有的屋子的气都是很顺畅的就出来。
viki：对，我也有这感觉啊。
师：这个就是关键啊，这就是如鲠在喉，就一个棍子插到了你的心口，就这个横墙啊。这个你看这个图就看出来，这个绝对是承重墙啊，这还用说吗？我不知道那个墙一半是承重墙还是整条都是承重墙，如果整条那你就坏了那就没解了。
viki：那我也得多挣点钱，过两年再换呢。
师：一会儿我会跟你说咋解啊。住房布局啊带来一系列的问题。咱们去年啊在群里面分析过啊，分析过很多家庭的这个住宅布局啊绝大多数都有问题，就比如说咱们说的一卫锁三户，把卫生间放在这中心的位置上，旁边两边必须经过卫生间，它门啊都跟卫生间紧紧的结合在一起，对吧？叫做一卫锁三户，三户，三个气口啊就三个卧室的门，都紧紧挨着卫生间，为什么要这样设计？就是拉屎撒尿方便。这样的设计多了去了，你们看你们家，门都是暗门，都不是明门，就是说一进门就能看到你那个卧室门的都是暗门，暗门直接导致跟卫生间紧紧的都亲嘴了。
卫生间是什么？藏污纳垢的地方，是拉屎放屁的地方，撒尿的地方，这个地方放在家居的中心位置。你说这为什么呢？我都觉得奇了怪了。为拉屎撒尿方便？那不是傻吗？放床上不更方便吗？卧室带卫生间更糟糕，你知道吗？你睡觉的时候都吸纳着你的屎尿气场你知道吗？就说你们会发现一个特别有意思的现象，凡是长期的在带有厕所的主卧里面居住的，尤其女主一般身体不好。你们赶紧去回忆你们身边，是不是这样？咱们中国传统卫生间呢就是厕所，都挨着犄角旮旯整个厕所，反正就是离得远远的，我不知道为什么这个人类啊这个文明进步了高楼大厦之后，这卫生间都抱在怀里恨不得，你知道吗？现在都是两卫啊，一定是有一卫放在卧室里。你还改不了，因为上下他也拉屎放屁啊。气场包绕着。
viki：哎那要顶层还行啊，顶层的话下面对你影响不大。总比上面有人拉屎强啊。
师：非常聪明呀，就这意思。这个地气一般是十米，知道吗？三层以上就稍差了，其实四层也可以哦，再高就不行了，七层、十层甚至更高，这个东西就完全就失去了地气的滋养，够不着你了。咱们古人说啊这个十米呀就树梢啊，那杨树树梢啊。他就到那儿，你看那个树啊，平时那树能长多高，那地气就多高。
viki：哎我家那个房子就是这样，在我家阳台上看的时候，就是能看那个树梢，挺有意思。
师：又告诉你们一个大秘密，地气测的就看当地的树的植被的高度啊。有人说了，那这东西能咋地呀？这不能咋地，就像孤儿一样，没有父母养，能咋地？也能长大。明白吧，所以地气很关键。你看我从来不住高层。那除非你气旺，你气太旺了，你不怕，父母爱养不养，反正我气旺，对不对？但你一旦气衰了，你就会发现有严重问题，比如说你口干舌燥啊，血亏啊，没有地气滋养啊，早衰啊，皮肤不光润，哎这个皮肤，尤其女性啊，你们要是被地气滋养，它皮肤是光润的，你要没有，你皮肤啊，你抹防晒霜抹那个啥护肤品啊。你这都不行。那地气它会产生一个气场。这个气场啊就会潜移默化作用在你身体，滋养你能量场啊。这个非常关键。
所以说住楼房啊以后对养生来说弊大于利，我觉得。哎你现在知道吗，第一层受欢迎啦，不是高层受欢迎了，你看报道了吗？
哎这个告诉大家一个好消息啊，咱们德明健身呢在内乡成立了第一个基地时。没过两三个月啊，说咱们在山东临沂市临沭县又整了一块儿一百亩的地，还有三层楼啊，三层小楼，你们愿意过去体验生活啊，在基地健身的，可以联系当地的组长组员，咱们打算打造成一个儿童乐园。一定要深度游玩和深度居住，你才会体验到这个真正的旅游的乐趣和在外居住的乐趣。你过来走马观花有什么意思啊？
咱们继续话题，大家仔细看这张图啊，咱们再分析一下他的三号屋，就是北屋，北屋和厕所之间的关系，你们会发现这个门呢三号屋的门并没有向西开，就是没有修出明门。修成暗门了，他一出来和这个厕所的门是相对的，对不对啊？这种气场的交叉啊非常不利于三号屋的主人。你这个厕所，卫生间它散发的臭气，它的气场它一定会蔓延出来，从它的门蔓延出来，对不对？你不可能门是封闭的，对不对？一开一关，它里头的这个气场一定会蔓延出，蔓延出来正好盖住了三号屋门的门头。你说晦气不晦气？而且那个地方空间狭窄。导致厕所的气不能很好地散出来，他就憋在那个地方，而且还返回来去克三号屋的门。这叫什么呢？就叫经脉内抠啊，往里抠，它不伸展出来就要经脉内抠啊，这叫反克三号屋的主人。太吓人了，他根本就没地方走啊，知道吗？这三号屋的门一开，呼啦诶那股劲儿就进去了，是吧？那股气就进去了。
门对着更不好，那这肯定啦，排风扇也不行，你知道吧？他产生那个气场，那不是风扇能吹走的，就像个炉子一样，一个大炉膛，这炉子的温度，它有辐射呀，那辐射怎么吹呀？热的传导分三种方式，哪三种方式？传导、对流和辐射。对流是通过空气对流啊，你可以通过风扇吹走，对不对啊？但是传导和辐射你怎么吹呀？同样厕所也是这样，味儿走了，但是他留下的那个辐射和传导还在啊。明白了吗？所以说加风扇只是自欺欺人。还有说我冲的干净点儿不行吗？一拉屎就冲下去。或者就装那种日本的高级马桶，一点用都没有。有的那个马桶它都冲不干净，你知道吗？粘马桶的太多太多了，不仅是沾马桶，还沾屁股你知道吗？按理说你们身体要特别好的，那屎一拉出来不用拿纸擦，拿棍儿刮呀就干净了，为什么都得用纸？一张纸不行，两张不行三张，为什么？肠胃不好嘛。
你坐那拉屎那个动作就会产生气场是吧？对你产生影响。不管你拉的多么干净，是吧？你做那个动作就是一种象，是一种场，你在排泄。排泄就是一种场啊。就是说人，动物本能的认为排泄就是不好，有污秽的。
然后再看这个一号屋，一号屋一样，把厕所气导到屋里来了。其实除了这个风扇吹，让厕所的气口，就厕所门啊。开了之后里面的气能顺利的引出来，并且从窗户走掉，这是最理想的。可以从旁边啊北边窗户，或者西边窗户，反正有窗户的地方，厕所要挨着窗户，这点特别关键啊，不然的话他们都沤在里面了嘛，对不对？那气场走不掉啊，它只能散布到各个屋子里，你知道吧？然后慢慢的让你吸收消化，是吧？
下周我给你讲一个解决办法如何？你回去你问问你那个承重墙是不是整个都是承重墙，有没有可能啊，有一种好的解决办法，就是你承重墙中间打眼儿知道吗？就打几个眼儿他就好多了。他如果打眼也不行，那么你那个墙啊，就是那个立柱啊，那个棱啊，那个棱嘛，你把棱打磨光滑，然后让两边的气呀能够顺畅的流，如果一旦有棱了，它的气呀就会产生锐利的逆流你知道吗？
viki：老师看，就是我那个一进门那个右手边，你不说那个就是直接扎那个。其实你看啊它这两个新形成的类似像一个门口一样，只要变成一个只要是门口这种感觉的话，其实它就不存在那个渣了。这种感觉你说我说对不对？就是它两个墙直线平行的，我说的对吗？
师：哎不是不是，他是一个势在那你知道吗？
viki：但是它跟旁边那个墙是平行的呀，那如果像你这么说的话，那其实是比如说你看任何一个门，那它都有那个扎的那啥呀。
师：不是那回事，我跟你说啊，那墙平行的形状一样，势不一样。你那个一横过来就按理说啊，咱这样说啊，按理说，哎呀这又讲大道理了，这第一个大秘密，一号屋所有的势，里边的能量场要努力的往外走，对不对啊？走到承重墙那地方了是不是遇到阻力走不过去了，对不对啊？他就拼命的往那个最窄的地方走，往门口挤，对不对啊？这时候他对承重墙产生一种势的压迫，压迫这个承重墙，使承重墙的能量场发生扭曲变化，并且沿着那个棱啊就直接通过惯性射到你的门口啊。这个必须掌眼的人去看，这个是一种生命能量的物理现象，这科学啊这个时候他还没有研究到这个地步，但是咱们知道。这个好的师傅啊，他能通过你画草图到现场一看，他就能知道有多少势通过这一个棱射出来，冲射。所以我跟你说那个棱非常关键，要不你就给打磨平了，打磨平打磨圆了之后它的势就减了，它就分散了，对不对啊？
viki：明白，就是把所有的棱角都磨圆不能成为那个尖尖九十度角。
师：不是所有，只是关键的。磨圆了之后他就不会对门形容冲撞，不然的话你一开门嗷嗷叫，就好像被射中一箭一样，知道吗？它那个角圆了以后，它就不射。不是激光了，对不对？它是散射光吧？今天这堂课非常关键啊，暴露了咱们家居格局的几大大秘密。
你们一定要学习知识，学习传统文化，学习活的东西。
主持人：老师以前也讲过家居布局嘛，然后我记得以前你谈到过就是祖辈住的房子，虽然咱们没有住，但是对咱们也是有一种影响和联系的，但是我想的是，如果我们动不了这些，就是我们没有权利动这些祖辈住的房子没办法改变。那我们怎么降低这些就是他们对我们的影响，我就感觉好像有一种束手无策的感觉。
师：这个首先啊这是你的咱们原先讲过啊，你的整个家族，血脉都是联系在一起的，虽然不能通过解剖和其他的科学仪器检测出来，但是你们的气场都是联系的，同理，所有跟你有直系亲属或者间接的血缘关系的这些人他们所住的房子带的气场跟你也有一定影响。尤其是直系，比如你父母的房子，有很多什么现象，就是那突然老家房子，就比如说你父母过来了，老家房子突然塌了，一面墙倒了，这个有可能会反映在你父母的身体或者其他情况。
主持人：老师我想问的是之前老师有谈到这些联系吗？我的意思是如果我们动不了父母的房子，比如说父母不太接受啊，但是就感觉有一根绳子牵着自己，感觉这个气场。那我作为我自己这个个体，我该怎么降低这些影响？老师。
师：这问题太大了，这够讲两堂课了。你要向上生长就可以了。你不能不停地回头看，任何万事万物、动物都向前发展，那水都向前流，都向东流，咱们那个长江、黄河能向西流吗？不能，都往前看，你只要保持着自然的向前生长的这种势态，祖辈的对你的牵绊呐，羁留啊，影响啊都会顺着大势降低到最低。你要回去之后天天搞这些事儿，忘了你的根本任务向前发展，那么你就会完全的被他纠结住。就是一个窗户纸捅你一下，你就知道咋回事，是有联系，有千丝万缕的联系，但就是刚才我跟你说的，顺势自然就破了。就像那坟一样啊都扒了，为什么人们还是欣欣向荣在向前发展？但是呢那东西对人又有影响，是吧？这以后再说。
主持人：老师咱们今天就到这里。下周再见。
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