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整理:Sandy
微蓝：各位小伙伴们，大家晚上好！我是医师课的主持人微蓝，今晚医师课与您再次准点相约，为您答疑解惑，为您保驾护航，让我们一起活力满满！
虚峭：大家晚上好！今晚很高兴跟大家共同来探讨前列腺问题，我是得明的虚峭医师，我叫谭小辉，目前在江西南昌，应该算全科中医。因为我原来最早是在南昌市生殖医院，那么我对男科的问题碰到的会多一点。我今晚想给大家讲以下几点。第一，讲一下前列腺的问题。第二，跟大家分享下我临床上碰到的前列腺的男科疾病的一些案例。当然了，大家有什么问题可以提问。不好意思问的私下找我问也行，因为这确实涉及到个人的敏感信息。有些人都是委婉的问，我一个朋友怎么样，你看能不能帮我解决。大家都懂哈，但是涉及到身体的问题，大家还是要引起重视。前列腺问题不是个小问题，对男性来讲是一个非常大的问题。
我们现在开始讲“前列腺知多少”，由男科中医来告诉你前列腺的一个情况。首先，前列腺是一个器官，一个实质性的器官。而中医讲的心、肝、脾、肺、肾是一个概念，肝气不足，你不能说是肝脏的气不足，当然也有联系。那么前列腺是西医的叫法，中医以前在任何课本上没有直接提到这个器官。前列腺是男性特有的，当然现在有些学者发现女性也有，他们发现的结果是说女性的已经退化了，解剖上非常小。所以目前现在公认一讨论前列腺的问题，主要还是指男性的前列腺。我们就不在这个问题上过多纠结，因为确实女性有，很小，它就起不到多大作用，就是忽略不计了，解剖学上的意义都不大。就像男性也有乳腺增生，但是太小了，没意义。男性也有乳房，但那地方不太容易分辨，因为太小了。
男性生殖器附属腺中最大的一个就是前列腺，它是由前列腺组织和肌组织两部分构成，是男性所特有的性腺组织。它不只管排尿，它跟性是有很大的关系，另外精液中有很多前列腺液，所以它还对生殖会有影响。所以前列腺有问题的人，他的生殖功能包括生小孩都会有影响。除了尿频、尿急、尿痛这些症状，对小孩肯定也有影响。这个有类似的症状，说明那块出了问题，就算生小孩，第一怀孕的几率低，第二就算怀上，相对来说身体素质会明显差一些，有些还可能遗传下来，上代这样的，那么下一代也这样的。
前列腺既然是一个实质性的器官，那它就有大小。它的大小，我们叫“四三二”，是指四厘米、三厘米、两厘米。你大概估一下就这么大一个组织。它的位置在尿道、膀胱，但是又包围尿道口，不是外口，是内口，就是尿道跟膀胱相连接的地方，它包在那里。书面上定义是说在尿道背侧、前列腺深部，它还有个口开在了精阜这个地方。
我们在临床上也能摸得到，肯定不能从尿道里去摸，因为它是包着尿道的。需要戴上一次性的手套，从肛门伸进去两个指头，往前端一摸，有一个软软的组织，就在那个位置。在做前列腺液检查的时候，会要你把屁股拱起来，伸两个指头去按摩一下前列腺，然后就去尿道口排出前列腺液，这个大概知道一下就行了。真正来说不叫从肛门，我们科学的说法是从直肠，然后用手指头就能触及到，重量大概就是二十克左右。它的大小大约是横径四厘米，纵径三厘米，前后径两厘米，有点像个稍微扁扁倒着的栗子挂在这个后面。前列腺一般情况就这么大，一般小孩子的小，基本上触及不到，等到生长发育期的时候，它就开始迅速成长。老年人的前列腺组织也有些退化了，会变得很小。但是老年人还会有一个反作用，有的人会前列腺增生，这就有点异常了。有的前列腺钙化造成排尿异常，增生还稍微好一点，钙化了就更麻烦了，这是程度上说。钙化了就跟一块石头在那里一样，就麻烦了，增生的话至少是血液气血还能动。
前列腺这个组织，中医、西医都会把它归为泌尿系统。泌尿系统可以分泌尿外科，泌尿内科。外科是指外面能看到的。泌尿内科，那就是里面的事了。以前没有那么细化，后来才分为前列腺科。最早它是归泌尿科，泌尿科后来才分为泌尿外科、泌尿内科。再细分的话，性功能不全科、前列腺科，就是越来越细分。其实中医来讲，跟以前泌尿科是一个性质，就是管你的排尿系统，这个很重要，排尿系统一旦排不出尿，大家想想，会憋得的难受。
古代有办法排尿吗？古代有啊，拿一根野生的葱，现在的家葱不一定有效，野生的葱偏硬，从尿道口伸进去，一直伸到前列腺前面那个尿管，再到膀胱里，尿沿着葱中间的孔流出来，尿就排出来了。你别小看这种方法，这种方法不伤害前列腺组织，不伤害尿管，但是很难操作。你们拿尿管捅进去很好捅，葱管去捅，可能到一半葱就软化了。我没捅过，但是书上讲过这个案例，如果真有这个技术会捅的话，比用塑料的尿管捅，对前列腺组织和尿管能起到很好的保护作用。你那么硬邦邦的东西捅进去，虽然捅到膀胱了，但是前列腺组织就相当于歇菜了，不干事了，久而久之，越不干事就越要出问题，到后来功能都会失去，这个很重要。这只是有关古代的尿憋住了后其中的一种方法，当然还有其他的方法。这是孙思邈用过的方法，被传为佳话，很多书上都讲过。大家可能没看过孙思邈的千金方，但是很多案例讲过。
关于前列腺的大小、形状，大了肯定也不好。前列腺这个组织，因为它在膀胱和尿管，包围尿管的这个位置，如果它出现问题，一增生就会压迫尿管，尿管一被压迫，里面排尿管道通路就窄了，窄了就会排尿困难；或者排尿就滴嗒一点点；有的排尿出来时会痛；还有一些就是尿排一点点，还没排尽，又来排一点点。就相当于一个自来水的龙头不灵了，它增生了，钙化了，然后造成龙头不灵了。原来我们小朋友的时候，龙头灵的话，一开哗哗大尿就出来了。到老人家，一开水龙头就只流一点点，里面的压力就代表了气血，它也下不来。还有的打开龙头，全部开了，就听到响声跟停水了一样，实际上尿还在里面，但是就排不下来。你可以拿这个水管去形容、去感觉这个地方出问题有多么严重。
前列腺的分泌物是精液的主要成分，它虽然是跟尿管连得很紧密，但实际上它跟性腺器官是有很大关系的，精液中还是有非常多的前列腺液。目前大家对前列腺出了问题，听的最多的就是前列腺炎，铺天盖地的广告特别多，再严重一点就是前列腺囊肿、前列腺增生、前列腺肥大，难度变大了。前列腺萎缩反而不写了，因为老人家的萎缩，随着年纪大了，老人家排尿这块多多少少会有点问题。任何一个老人家上了一定年纪，因为各种器官的衰落，他不可能回到二三十岁的样子，这是一个规律，你就不能说他前列腺有问题。比如说他排尿就排不了那么远，那么利，可能去的次数多一点，这个你就不要追求极致，一定要老人家像小孩一样排那么长的尿，我们做啥事都要根据年龄来定这个指标。不能说你排尿不超过二十厘米，前列腺就有问题。那你就一棍子把老人家全部打倒了。
所以我们认为正常的前列腺，只要他能正常排尿，没有不适，然后排得也蛮舒服，多一次少一次，不是计量方法。当然了，如果你一个晚上七八次以上，那肯定就不对了。一个晚上一两次，也不会说你前列腺有问题。关键他不会憋尿，而且很顺畅的拉出来，可能水少一点，水多一点，这个不能用来定性。当然如果他出现了异常，一般就会伴随囊肿、增生、肥大。前列腺钙化那就硬了，弹性就不行了，开关扭不动了。再严重一点就流脓，里面有肿块、结核、肿瘤、癌、前列腺癌，这就比较严重了。当然一般都会有前面的这些症状一系列过来，一般很少有这种突然性的。
前面讲了前列腺的一些基本知识，我会再讲一下什么样的人容易得，怎样的情况下会得，得了都有哪些症状，还有目前西医的治法，中医的治法。然后我们得明健身怎么通过健身来有效的预防和治疗改善前列腺的问题。我觉得这是大家关心的重点，下一次课会再讲。
前列腺最容易得的人群一般有三个，医学上叫“三大久坐族”。在得明有“站立式办公”，就是它的克星，这个大家要引起重视。哪三大？大家听得最多的，第一是“司机”，尤其是的士司机。他从早上交班就一直坐到下班，中途找厕所都找不了，必须先送客人到目的地。司机经常会坐在那里憋尿，特别是有些司机没有及时排便的意识。这是第一个最容易有前列腺问题的人群。包括其他的司机也一样，很多人喜欢去西藏自驾游，西藏那个地方那么远一路上也没个人，路又好开，基本上车上坐着，一坐就十来个小时。我现在肯定不会去做这个事了，年轻时可能会。所以自驾游时，大家一定要有个时间观念，坐了四个小时要下来休息个二三十分钟。包括经常在外面开车的司机，这就是第一类人。
第二类人是上班族。这里的上班族是特指经常坐的。很多上班族是坐办公室的，早上一来早点一吃，桌子一摆，电脑一开，一直坐到中午，屁股都没挪开下凳子。就算关在牢房里，如果你关着那么久，你都要挪下位置，还要走两步，对不对？他不，他就是那么一平方米一直坐着也不动，然后紧接着就得颈椎病、胸闷、前列腺问题、还有腰痛问题，这都坐出来的。所以这个上班族主要指的是这些久坐的，不太动的。特别是程序员，一打程序就没完，因为打出来他不可能一遍成功，过程中他要思考，不停地噼里啪啦改，改着改着时间就不记得了。这个属于连续办公，他不能停，停一下思路就断了。很多时候编一个程序编得眼睛都发抖发胀了还在编，因为他想一鼓作气做完。要不然思绪断了回过头来也难接上来。我原来写C语言的时候，我在这上面也迷过一段时间，写着写着时间就过得好快，不知不觉你就成了三大久坐族。
第三类是球迷。人都要有爱好，这无可厚非。但是球迷的爱好，也是坐在那里。也没办法在家里拿着球一边看电视一边踢，对不对？他就坐在那，有的还有不良的习惯。第一个，经常熬夜。看球的人上班时间没时间看，都是晚上看，而且特别有一点还要看直播，不看录像。所以他经常熬夜，特别是看世界杯，很多人身体就这样垮下来。然后球迷还有一些不良的嗜好，斗酒、酗酒、熬夜这些伤害就很大。特别是看到精彩的时候都憋着尿，喝那么多啤酒又不上厕所，腿也不动一下，一直坐在那。这是球迷，当然还包括夜生活丰富的，喜欢熬夜的人。为什么三大久坐族都容易得，就是经常坐在那的人容易得。克星讲了，就是“站立式办公”。
还有一类人也容易得，工作压力大的人，饮食没有规律的，该排大便不排的。或者有些年轻的小孩子长时间地骑车，连骑两三个小时中间也不休息，这个也不好，看上去在运动，但是实际上也在压迫前列腺组织，你长期保持一个姿势在骑车，年轻人好一点，年纪大了根本受不了。当然还有一些频繁啪啪或长期禁止啪啪的都会有影响。还有一些手枪手也要注意一下，这块就不方便展开讲了。易感人群最主要的影响因素就是做多了或者伴随着压力大了，或者是一些不正常的习惯。
刚刚讲过前列腺按摩，然后根据前列腺按摩液检查的结果，再根据症状来定到底是哪一种前列腺炎。目前西医分为三种或四种前列腺炎，第一种是细菌性的，就是西医认为是含有细菌，由细菌造成的。第二种就是普通的前列腺炎，就不提细菌。第三种就是没有症状的前列腺炎。
第一种前列腺炎实际上又分为两种，一种急性的细菌性前列腺炎，还有一种是慢性的细菌性前列腺炎。很多时候是急性的细菌性前列腺炎没治好的话，会转变成慢性的。这两种里面不管怎么样都能查出有细菌感染，然后一般会根据这个用抗菌药物，看哪个药对它敏感就用哪个药。然后第二大类是慢性的前列腺炎，这个时候没查出细菌。第三类是无症状前列腺炎。一般正式说法是四类。第一，急性细菌性前列腺炎；第二，慢性细菌性前列腺炎；第三，慢性前列腺炎；第四，没有症状前列腺炎。
前面三个其实都有症状。第四个没有症状。那都是什么样的症状呢？它最主要的一个症状就是尿频、尿急、尿痛，排尿异常。这个很好理解，就是你那个口子上出了问题，就像水龙头出了问题。好的水龙头一开，水哗哗流出来，又可以一下就拧停。要是水龙头关了半天，还在滴滴答答，就是出了问题。我举水龙头的开关的例子，你们可以更形象的理解这个问题。
前列腺炎有炎症了，就有细菌了，有时会引起那个地方发热，或排尿时胀痛，有的小便没有力气，还有些排出来的尿有泡，还有的尿白白的像蛋白尿一样，有各种各样的情况。还有的没排尿，但是尿道口有白白的像牛奶一样东西出来，也困扰了很多人。这样一些前列腺的问题就会引起很多人性功能减退，甚至阳痿，还有遗精、射精困难、射精无力等等一系列的情况。当然这些情况如果都有的话，他啪啪的生活质量就明显下降，甚至都没啥兴趣。这是大概的前列腺的一个分类和常见的症状。
当然女性也有尿频、尿急、尿痛，她不是前列腺炎，但是中医也有办法治，就按照她尿道出了问题治，一个道理。还有的一种是咳一下就尿了；还有一种是突然有人从背后吓你一下，也尿完了，这个就不在考虑之列。
无症状前列腺炎，无症状就是没有症状，他没有尿频、尿急、尿痛，很典型的这些症状。他有啥情况呢？他没有精子，他的精液也出了问题，或者他会尿血，甚至他感觉到下腹痛，但不是尿道口痛，实际上就是整个下焦出了问题，这个地方出了问题就会引起前列腺炎，它是没有症状，但这个时候就按前列腺炎来治，如果你不治，它就会加重，加重就变成慢性的，久而久之就成了前面三型中的一型。
刚刚微蓝说的对，前列腺炎你就把它当成排尿异常，就是那个口子不舒服，不管怎么说，围绕这个口三、四厘米范围内有异常，你都可以归为这个问题吧。
治疗上目前西医这块没有什么特效药，西医治疗要求达到三个目标那就够了，它也只能达到三个目标。第一是改善症状，一般的病如果能写治愈那真的牛逼啊。改善症状就是你排尿原来不行，我可以改好一点。原来水龙头不行，换一个当然是最好的，但不可能换，那我就给你修修，跟以前比差了很多，但总比原来好那么一点。第二个就是提高生活质量，让你的排尿、夜尿舒服一些，有些人抑郁症的，我解除抑郁，排尿会顺点。第三个是促进相关功能的恢复，那块地方不光是排尿的，还有一些其他行为，也要让你其它行为不出问题。所以目前主要这三块，改善症状，提高生活质量，然后促进相关功能恢复。
目前治疗上的方法很多。其实方法越多越是难治，如果方法越简单越少的，往往这个都还不算很麻烦。就像广告里吹得越多的，这个手表可以治高血压，那个可以治高血压，食疗可以治高血压，过几年又销声匿迹了。如果真治得了的话，那还要生产药物干什么？
治疗主要分以下几块，我也不详细的列了。第一个最主要是吃药。具体药物我就不说了，主要是阿尔法受体阻断剂，然后5α-还原酶抑制剂，还有一些植物的药，大家也不要乱吃啊。不要看到网上用这些药你就拿来套。不能乱用药，人家还分的型的，有些有菌的话还要用抗菌药物。中医也要根据情况来具体考虑是肾的问题，还是肝的问题，还是脾胃也出了问题，要综合考虑。不能你一出问题就来个三金片，这个是不负责任的。三金片有效吗？刚吃有效，到后来就不行，为什么？因为看三金片的方子就知道。
第二个就是理疗，各种理疗的方法，现在技术也先进，什么场效消融、超声波、食疗、红外光线，反正可以用的都用。效果有吗？有，改善症状。其实还有一个叫前列腺按摩，就刚刚我说的，那个地方你按摩了会很舒服。有的人专门喜欢去做前列腺按摩，按摩一下就像被摸了一下，那个地方就不痛，不痒了，这个有效。但你要看情况，如果是急性炎症期，那个地方痛，摸上去就痛，摸完不舒服，那你就别摸了，这个拿自己身体去感觉。一般人也做不了这个前列腺按摩，主要是接受不了，按摩位置不方便，连医生都不愿意干这个事。最后就是用坐浴，热敷，下面痛，痛就是不通，用热的方法去敷一下。
还有一些心理原因，因为前列腺炎，有些人有心理障碍，心里很紧张。我们刚刚说了，有些人从后面吓他一下，他就掉出尿了。还有的人走着走着就掉两滴尿出来，这都有问题。不可能这个尿不受控制，这个都跟这个人的心理变化有很大关系。有时突然碰到警察了，吓得要死了，尤其是一些犯人，他就尿裤子了。这个时候就可以明显的知道他已经控制不了他的尿了，他哪里愿意尿裤子给别人看。尿裤子了，说明他没控制住，所以心理的作用对尿道的控制还是很强烈的。所以大家也不要随便去吓人家啊，比如说有一个人正走着，你冲过来吓他一下，然后吓得他一身的尿，他有可能以后就尿失禁，这个要注意一下。当然你会心理辅导的话，让他疏通一下，缓解一下。所以不要突然间吓人家下来，吓了也要安抚一下人家。而且现在人的心理也比我们那时候要脆弱的多。前两天我还看个新闻，某某不小心把某人的照片发到同学群里，然后他就抑郁不高兴了，最后还为这个事打了官司，赔了钱。所以我们要尊重人家隐私，心理的治疗也是一个很重要的作用。
我再讲一下中医的治疗。首先要讲中医治疗前列腺炎的原理，最后再讲一下解决方法。然后微蓝再讲讲相关的健身动作。最后我再讲我碰到的几个很有意思的案例。
中医治疗一般就要问症状，什么样的症状就什么样的方法治疗，尿频怎么治，尿急怎么治，尿痛怎么治。有的还会尿等待，半天滴一滴，就是不下。还有的尿灼热，尿出来好热，热的温度太高了。还有一个尿点滴，尿滴答滴答。尿等待是等个五分钟还没出来。尿等待也有两种，一种是里面没尿，你在这等；还有一种是里面憋着，尿又出不来在那等。还有血尿，大家分清楚血尿不是尿出来全是血，是尿里面带有一丁点血，你看得到颜色的改变。你要是全是血，要引起重视，那不叫尿血，那叫流血。尿里面有那么一两个血红细胞，尿里面隐隐见到红色，这个叫血尿。这个临床上我也看的多，当然也治的多。还有阴囊潮湿，瘙痒，那里长包，那个地方长期都是湿的，这个都是问题。甚至有些人那个地方还会很痒，一直像得了皮肤病一样的。
肾不好的人那里容易出问题。有的人起夜多，如果你起夜超过七八次以上，那要注意，引起重视，偶尔一次都没关系。因为肾主水，很多人都会出现浮肿，这都是肾不好，尤其是下腿肿，那都跟肾关系特别密切。上眼睑肿，眼肿啊，那个还要具体看是脾的问题还是肾的问题。
中医的治法，开药是一个方法，当然物理治疗中医也有，比如说用一些栓剂塞到肛门里去；还有坐盆，做一些药液；还有用外敷的方法敷在那里渗透；最近还流行灌肠，把药从大肠灌进去，去影响到前列腺组织。当然还有按摩、针灸、刮痧。刮痧就不太方便，敏感部位，刮的人也不愿意刮，被刮的人也不乐意。所以目前基本上我们没做这块，按摩也是。这两个方法还是有用的，我建议大家如果自己学会的话可以自己用，别人医生不一定愿意给你弄。就像昨天一个女性，我跟她关系很熟悉，她膝关节一根筋牵住了，只要一伸直就不舒服。尽管她是女的，我就真的也没想那么多。我就给她拔脚指头，然后给她大腿上捏捏，指肚子扯扯抖抖，抖得我一身的汗。当然不能说人家脚香，反正也是搞得我手上也……是吧？要是不熟的，我都不愿意。今天我再看到她的时候，她说我的脚全好了，那筋扯到没事了，一点事都没有了。当时弄完了后她还没觉得好，但第二天就彻底好了。中医的这些真正的治疗现在越来越少了，各种原因吧，具体我们就不分析了。但是这些东西我觉得还是非常有用的。
然后在治法上，我们大概就遵循以下几个原则。比如说这个人身体虚年纪大了，肯定该补还是补一点，补气补血，这是虚则补之。第二个，也可能这人年轻但堵住了，补的时候还要通一下，为什么拿葱管通一下，就是里面堵住了，那个内尿道口堵塞，通开来就好了。好了之后他身体就会发现原来这个口在这个位置，久而久之就自己走那里通过。就像一个小水池、一条河一样，你突然把它河口堵住了，水就找不到下水口，就到处窜。如果这个时候有人开一个口子，哪怕不是在原来的地方开口，哪怕偏一点开口，它就觉得应该从这里出去。
寒则温之，热则散之，如果那个地方确实有寒，用热敷的方法，有的人为什么尿滴滴答答的，他就是因为那个地方冷，自己感觉到排尿的地方冰冰冷，走不动，这个时候你用热敷的方法就有效。有时喝点热水，把小肚子热起来也有效。
还有一种是感觉那里好热好热，我不主张用清热解毒的方法直接把它清掉，我觉得应该把这个热散开，一散开来这个热就好了，这个是正常的治法。不要用对抗治法，就像一个地方很热闹，很多人挤在一起，这个时候你说我把他们都打死，打死了就不吵了，这下安静了。其实这时候你用中医的方法很简单，大家都散开散开，各回各家，各找各妈，那个地方就安安静静的，就好了，何必要把人打死。但目前很多人治疗方法都是热则寒之，一热就用清凉的东西倒，这会引起很大的问题。曾经有个小男孩一直发烧，烧了很久，用各种凉的方法也试了，结果妈妈做了一件傻事，直接把他扔到凉水里去，然后小孩就得了很复杂的病。不记得这个病叫啥名字了，当时我还记得蛮清楚就是因为他发烧，妈妈弄了半桶冰水一样的东西，直接把他扔到里面去。后来小孩就得了一场大病，还是终身的。每次看到这些，说实话我们也救不了，但是心里还是会咯噔一下觉得不舒服，这个没办法，医生怜悯之心还是有的。
解决的方法很简单，主要还是堵在下面了，下面把胯打开，把骨盆打开，把下焦打开，下面那一圈能活动的都多活动，都打开，小便就排顺了。当然也有可能中焦引起的，比如他中焦脾胃出问题了，大便排不出来，小便也排不出来，那人一定会憋出问题来，这是排毒的窗口。你们家的厕所堵了，厨房的下水道堵了，那你说怎么活得下去，臭气怎么弄嘛。这是一个道理，我们每天要看厕所是不是通的，要大便嘛。第二个厨房的下水道是不是通的。如果这两个有一个不通都受不了，不通的话就想办法疏通。在疏通下水道的时候，还要特地让水压增大然后冲过去，让它有力量把它冲开。这个就是虚则补之，补一股水量，相当于补大力气，然后把那里通了，一旦通畅就好了。
主持人可以讲几个关于前列腺问题的健身动作，大家多关注一下这方面的动作，平时有时间就多做，这个做了不光是对前列腺好，甚至你的腿也会好起来，肾也好起来，下面也更有力。这个我鼓励大家好好学一下。

答疑及案例：
小奇，三十六岁。两便的颜色深，味道不好闻。两便是大小便。味道不好闻，这个肯定出问题了。正常的尿液最多有一股尿味，也不会说特别难闻，不会很冲鼻的。但是有一些尿就真难闻，这个要引起重视，这表示里面出问题了。
喝酒了颜色更深，您就知道不要再喝了，酒对他的影响很大，尤其不要去喝啤酒啊，当然我不是鼓励大家喝白酒。我看你这能喝啤酒二三十瓶灌下去，再强大的肾，你灌这么多酒下去，不说灌啤酒，你就灌二三十瓶矿泉水下去，肾也会被你给掏空了。正常情况下人家肾一天排四只尿，你灌那么多水下去，那可能排十几次尿，那肾要累得叫惨呐，然后你这样折腾两次，估计肾病、尿这一块就会出大问题，所以大家不要去跟人家斗酒。
下焦出问题了，下焦是能量之源。就像树根一样，如果树根那里不能疏通气血，那么人就会疲劳。肾不好，先天之本不好，你后天再怎么补也会影响。所以一定要得明健身，多动胯，把那下面走开，如果确实影响大的可以找老师调，也可以找我调，都可以，当然我一般只面诊，我没有时间网诊。
按理来说36岁这个年纪，虽然说身体是在走下坡路，但三十六岁还是壮如牛的年纪，这个时候出现这个问题最好把健身做上去，坚持三个月，看有没有改善。如果没改善你再配合药物。得明有个药就蛮好的，叫奇悦，那个方子就非常好，里面有一些通下焦的药特别好，尤其是对于排尿异常的，我建议你服用试一下，在这过程中加强锻炼。你年轻，锻炼一段时间应该能改善。

前列腺的问题，目前在临床上我治了很多，女性的也有，男性的也有。我值得欣慰的就是有个人一出问题就来找我。有一位女性，她尿道到出了问题，觉得那下面好热，排尿特别难受，她自己都说了，我肯定有泌尿系统的炎症，而且感觉尿的味道也特别重。然后她刚发，以前没发过。我给她开了五天的药，到了第五天她都全好了。第六天、第七天她没吃药，也彻底好了。因为这人很熟，所以我记得这回事。当然在吃这几天的药的过程中，她排出来的尿也颜色浑浊，有脏东西出来。她当时也觉得奇怪排了那么多垃圾出来，我劝解了她一下，我说这是里面东西排出来，排完了就清爽，没事了。开方的方法也就是用了虚则补之，堵则通之，寒则温之，热则散之，具体要看情况综合并用。 

血尿在临床上我是治得的最多的，我身边的人也得过。西医认为血尿是个很复杂的问题。前一个月还接了一个血尿，他在老家一个三甲医院，他住院住了一段时间，但是住完院出来之后还是尿里面有血，然后他妈妈就带到我这来调了两个星期，再查一下血尿，正常了。但他觉得还要再巩固一下，然后我又给他调了一下其他方面，再巩固一下。现在好得很，中医治这块效果还是蛮明显的。

我有个病人好像也进了这个群。这个是几天前接的一个病人，他排尿不出。如果及时用中医治疗可以很顺畅地排出来。当排尿不出的时候，你就要引起重视，排尿已经出现异常了，你不要去等、要、靠，这个时候该治要治，你不要等到一点都排不出来了再找中医治，中医也很难堪。其实这时候你就算找中医治，尿也能很快排出来。
最怕有些病人，他尿排不出来，找到西医拿导管一插，插一天没关系，如果是插了一个星期以上的，相当于前列腺组织、尿管口、膀胱括约肌，就是围绕着排尿的这个地方，相当于一个星期都没工作。因为不用他工作了，都是导尿管在工作，基本上整个膀胱就没啥工作了，都是一有尿就从里面流出来的，不会有很强的压力喷出来。其实有时我们排尿的时候，自己有意识吸一点尿，让它产生点压力往前冲，也是好事，它有利于这个起伏波段，也是个锻炼。但是如果排不出来，你这样憋就出问题了。然后插了导管连续五六天之后，整个插了导管外围的组织基本上就已经歇菜了，就已经得不到营养，也不要你做事了。如果时间再久一点，那些地方的功能就基本上就不太能恢复了。所以这个时候你拔了管子，来吃中药，我的中药一进去，中药作用到原来那些应该排尿的组织，这些组织已经很久都没动了，这时候给他啥都没反应。
举个最简单的例子，我们长期在黑暗中走，不会觉得好黑，但是突然之间从一个好亮的地方到黑暗的地方，你就会觉得两眼一抹黑。比如说我们在外面蒙蒙亮还能看得清路，但是你要在房间里很亮的地方，突然一出门到也是蒙蒙亮的地方，你会觉得好黑看不清。这个说明啥呢？就是适应环境有一个时间，你突然从好亮的地方到一个暗的地方，你过个大概十秒二十秒，就慢慢适应那种暗的环境。那么长期插尿管的这些病人也会这样，插了尿管之后，在插尿管外围的组织基本上就歇菜了。不做事了，你这时候就算开中药来滋养它，它有一个吸收、转换的过程，一个工作的过程。
再举个简单的例子，本来你在单位上班上的好好的，领导说你回家去待一段时间不要来了，然后又突然叫你来上班，你还没反应过来该干啥了。单位的情况完全变化了，因为换了一批人来做，突然之间领导说这批人也不行，又把他们换掉，把你再换回来，一看东西摆放位置都不对了。所以这个时候就会有一段时间不适应，就会造成在治疗的过程中，效果会延后。所以有的时候我不太主张中西结合，因为大家的观点不一样，你西医来一切，切都切掉了，本来我要用胆做点事，你把人家胆切了，我找谁去做事，对不对，这就难度大了，是吧。所以我希望大家在出现类似于排尿有异常的情况，确实不舒服的时候，早点来中医介入治疗。要治疗就治疗，该锻炼要锻炼，千万别去憋，憋是会害死人的。我记得曾经有一个病人，也是我的病人，他是没办法不得不憋，他在公交车上也上不了厕所，又要坐好久的车到目的地，然后就在公交车上憋着，他本身身体就有问题，憋得差点晕厥了，后来到医院去了。有的时候真的会让自己憋死，这不能开玩笑。
有的人很窝屈，窝屈久了人都会想自杀一样的道理。比如在武汉最近有些人因为有人对他歧视，心理压力太大了，然后各种想法都有，就是憋屈，太难受了。都是人，为什么这么对待我，对不对，这个人心理上就会崩溃，如果有个人跟他聊聊天疏导一下就好了。疏导这个中国的词语很有意思，包括有便要排，有话要说，别憋住了，憋在自己嘴巴里真的难受。当然你能不讲也可以，通过别的方式也可以。有的时候想骂一个人又不敢骂，憋着最难受了，或者被别人骂了一顿还不能反驳他，憋到自己心里，一定会憋出问题。
我有一个病人，一个小朋友。爸妈骂了他，骂的很惨，他也很生气，但是又不好跟父母顶着干，他就憋着一股气去睡觉去了，结果第二天憋出一大堆问题了，我给他调了好久，就是你不要小看这个，别憋着一股气去睡觉，晚上都要出问题。所以憋尿、憋屎、憋气，包括憋得自己的心情郁闷都要出问题。往往这种对谁都吼叫不憋着的人都问题不大。那种什么话也不讲的，憋在自己心里的，往往会憋出大问题了。就是告诉大家，凡事不要去憋。
在临床治疗中我收到的前列腺炎、囊肿、增生的病人都有，有些西医没治好的也会找我治疗，还有阴囊潮湿的，下面瘙痒的都治过，效果都很好。如果能加强锻炼的效果会更好，不过一旦上了七八十岁，这个功能确实会弱一些，肯定没有年轻时那么强壮。但是一定要排出来，如果排不出来，肯定不舒服的，千万别憋着，然后还要适当锻炼一下，锻炼下肢、锻炼胯是为了锻炼下焦，下焦一通就没有那么多病了。
三走，大家有时间跟操多练一下，下焦一松动，整个下腹就不太容易痛。出现尿路各种异常的也能解决。因为现在很多人不走了，做啥事都是车，去哪都有车，电动车都是自动的，骑也不骑了，路也不走了，整个下焦动得少的话就容易出问题，要有意识地加强锻炼。
还有一个情况，我也说了中焦不通也会引起下焦的问题，你要是天天大便不排，一肚子大便堵在这里往往会出问题。看身形就知道大肚、大腹便便的人、腿粗的人，下焦都堵得厉害。我今天还看到一个人，几个手指头的指肚子都是鼓着嘣嘣响的。我说你气蛮足的嘛，你看你手指头都鼓得绷紧。他说，我气足啥了，我都没力气。我说，对了吧，气都鼓在不该鼓的地方，该用气的地方就没气了，毕竟五六十岁了，怎么可能那个气还有那么充盈，正常的皮肤到了那个年龄阶段，实际上要陷一点，他鼓得那么高就是有问题的。当然我跟他也是开玩笑的，我说正是因为你气鼓得太厉害了，所以你的身体就不够气，你气全鼓到不该待的地方去了。临床上经常能看到有一些手指头鼓得绷绷紧的，尤其几个指肚子弹性都没了，就像一块铁一样绷绷紧。
说回来，大家要密切关注自己的小便，关注排便量，关注排便的感觉，只要你没觉得不舒服就是对的。只要你觉得跟正常不一样，跟小时候不一样就是错的。稍微有一点点没力也是正常的。因为随着年纪越来越大，排尿原来可以射三米远，现在只能一米远，这是很正常的。你不能要求一个五十岁的人还是三米远。这是身体的一个规律，但是你要是不排，刚刚讲的尿频、尿急、尿痛、尿等待、尿滴嗒，这些都是有问题的，这时你该治就要治了。
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