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大家好，我是得明的医师司辰，今天晚上给大家分享一个题目，讲剖腹产横切口，横切口可能会造成一些经脉被截断了。如何让它接起来？better师姐也说了，剖腹产这个话题确实挺大的。咱们简单来讲，一般情况下，产妇到了后期的时候，如果各方面的指标都是处于正常状态下的话，胎儿是经过阴道分娩出来，这个是顺产，但是也有其他的比较意外的情况，比如胎儿有问题，胎儿太大的，胎儿不正的，多胞胎，双胞胎这一些因素，导致不太适合从阴道这种顺产的，可能就会给她剖腹产。还有孕妇的因素，比如孕妇是那种疤痕子宫，这种情况下让她继续顺产的话，可能就会对身体有一定的损伤。还有的孕妇到了中后期的话，可能身体会出现其他的问题，比如妊娠糖尿病，高血压等等其他的问题，不适合继续妊娠了,这个时候也会给你采取剖宫产的方式，把胎儿分娩出来。
大家知不知道这个剖腹产切开，挽出胎儿和胎盘之后，缝合的时候要缝合几层,一般情况下就是需要缝七八层，它只是不一样的分类方法。这里面的话一般是会缝子宫,子宫会缝两层，还再往上的话就缝把膀胱反着的腹膜，也是一层腹膜给你缝上，就是腹直肌那一层肌肉缝上，再一层一层往外，接下来的一层是筋膜，最后是脂肪层，最外层的话是皮肤层，是一层一层这样缝上来的。这样看的话，其实剖宫产刀口整个的深度，其实还是蛮深的，剖宫产的修复，它一般对表皮，内层愈合是五到七天，所以一般拆线的话，如果需要拆线的话，一般都是五到七天来拆线。这个里面的各层刀口的那种愈合,大概需要六周，是一个五到七天是一个时间，然后六周是一个时间，还有一个时间段是四十天以内叫产乳期，这个产乳期就是对于子宫，对于整个刀口恢复也是非常关键的，也是一个急性恢复期。四十天之内一般不能做剧烈的运动，也不可以有夫妻生活，也不能吃生冷的辛辣的刺激性的食物，这个都是需要特别小心仔细的那样保养着的阶段。再过了大概一年，一年是一个最少的期限，才能够承受再次怀孕妊娠，时间再久一点的话，两年的时间，一般来说剖宫产两年的时间才可以相对的来说恢复的更好一点，也可以说可以到了正常的那种状态，比较平稳的那种状态。
这个剖宫产它有它的就是对人体的伤害。首先一些小腹这个地方一下子打开的话，一个敞开的状态，其实气血损耗是非常严重的，对人产后元气损伤是非常大的。其实咱们生活上可能经常会听到一句话，就是伤筋动骨一百天，有时候就是说咱们有时候扭个脚，崴个脚啥的，可能真的也是需要一个月，两个月，但是真的可能会需要到了一百天的时候，才可能一点感觉也没有，它也是那种一点一点修复。像剖宫产的话，那么多层，一层一层都要让它修复好的话，也是一个非常漫长的一个过程的话，再加上生完孩子之后，还需要比较辛劳的就是照顾小孩，哺乳、换尿布、洗澡这些等等，其实就是剖宫产的产妇，其实还是比较蛮辛苦的，比一般顺产的来说都是要辛苦一点的。
这个剖宫产它确实是有损伤的，但是大家也一定要相信，人其实是一个非常智能的生物体，自己本身就有自我愈合，自我修整的这样一个能力，而且这种能力是非常强大的。所以我们生活中也存在很多产妇就是剖宫产，生过两个孩子之后，其实身体依然很好也有，也就是说这个人其实还是有很强大的修复能力，自我恢复的能力，所以不要太紧张，已经做过的也不要紧张。在当时自己那种状态下，其实可能医生对你采取的，提供的生产的方式，应该是对你来说是最佳的，接受就好了，我们要做怎样的更好的让我们的整个状况越来越好。
这个剖宫产其实除了气血大伤之外，其实还有一个非常严重的一个影响的话，还大家讲的也比较担心的就是经脉横着这一刀下去，很多经脉就就被切断了。大家就说我已经做过剖宫了，我是怎么样把经脉来接起来。咱们先说经脉，这个经脉是什么？这个经脉包含就是人体的十二正经，还有奇经八脉，经脉这个层次其实是从气的层次来讲的，就是说到气的层次，大家可能相对来说比较抽象一点的。刚才我讲的这些什么子宫，腹膜，筋膜，脂肪这些东西，其实是可以说是形的层次了。气的层次，是在形的层次另外一个层次来讲的，咱们经脉其实也是在另外一个层次来讲的，气的层次，其实中国的文化网，包括中国的国学，所有的绘画、书法、雕塑这些这些等等，这些东西其实都是从气的层次来展开的。包括咱们中医内经，伤寒论，这些都是从气的层次来讲的。比如咱们孟子里面经常讲的一句话，大家都比较喜欢的，吾养吾一身，浩然正气。其实一读这句话的时候，大家感觉气正身形，感觉一腔热血，正气就是充满了整个胸间。黄帝内经中讲了也是《正气内存，邪不可干》。其实这个东西讲的就是气的层次，经脉也是气的层次，因为这个经脉咱不是说解剖能看得见的，能摸得着的，它是在能看得见的，摸得着的基础之上，它存在的一种东西，这些形的东西和气的东西和经脉。它有什么联系？它们其实是互相影响的。经脉其实也是在的形基础上，必须以这个形，必须就是我们子宫、肌肉、脂肪这些东西为一个载体，它是存在在上面的。如果这个形的东西没有了，或者是被破坏了，经脉它肯定会受到影响，也可能就会没有了，会被破坏，它是相应的这个东西。
剖宫产它这个东西一般来讲，它是从耻骨联合上面三厘米到四厘米之间，大概这个位置横切的，横切的长度一般是十厘米到十五厘米，因为每个人她身高，整个的体宽都不一样，他不是一个尺子卡下来的，是根据每个人的状况来定的。这样一刀切下去，切到哪几条经脉，咱们可以看最中间的任脉，肯定是给切断了，两边相对来说是肾经脉，还有一条是是往两侧走是胃经。主要是这三种经脉，任脉是一条，肾经脉和胃经脉，是左右隔两条，一般情况下切断了，大概就这一些。如果切的宽度再大一点的话，可能会影响脾经，肝经一般是不会影响到的。
我再问大家一个问题，大家说剖宫产这样横着一刀下去之后，这些经脉断了。它是完完全全断了，也就是说它会不会是那种绝对的就是断了。大家都知道不会是吧？因为如果是完全断了的话，我们生命个体其实就不存在了，它是随着剖腹产手术结束之后缝合之后，它物理的东西虽然有折断，但是它缝合了，其实经脉的东西它也是它有个阻断的过程，但是随着一层一层这样缝合之后，它有些经脉还是会连着的。但是相对正常的人体来说，她只是经脉脉道可能会细一点，可能会稍微扭曲一点。大家想是不是这个样子？切得那么深会是吧，但是后来都缝合过了，它还是有一部分会连上的。可能很多咱们经脉除了十二正经主干道，其实还有很多细小的络脉，孙脉，就像树叶一样，它叶脉有一个主干，还有很多分叉，其实一般来说可能很多细小的这种脉络可能就会堵死，折断。主干道的一般来说，它多少都会连着一点的，如果它完全断的话，相应的脏器的话可能就会受到很大的影响，但是看看咱们都还好好的活着，它应该就是从这一点上可以反推，其实它的大的经脉，其实是没有完全定折断了，它只是变细了，或者是比较扭曲了。所以说大家其实也不要那么绝望，是不是？如果说今天的课题就是剖宫产横切的接口，如何接上的问题，其实现在就可以转化为如何把咱们这几条经脉，让这个地方让它变得更平顺一点，舒达一点，是不是可以转换成这个话题，还有包括那些细小的络脉，孙脉，让它恢复以前的那种通达的状态。这样的话结合咱们的健身的话，就把这几条经脉，让它变得更通，更强，就可以了。任脉，肾经，胃经，这几条经脉里面，其实胃经相对来说是最好整的，胃经首先它是一条阳性的经脉，它相对来说层次浅一点，它恢复起来比另外两条要容易一些。
咱们就可以再转到之前咱们得明健身讲的六个阶段，第一个阶段就是把三阳经经脉经整通了，包括太阳经，少阳胃经，胃经，大家如果能达到第一个阶段，比较优秀的毕业的话就是胃经就可以给搞好了。把阳性经脉搞通了之后，接下来就随着健身的话，一步一步就到了三阴经静脉，肾经，脾经，也是一层一层慢慢就给打通了。三阳，三阴整通了之后，其实到了后面可以把任脉，督脉都可以整好了，任脉最后也可以让它恢复正常。这样就可以理出这个思路，其实完全可以按照得明健身步伐来做，让一步一步走下来，经脉就可以是给接上了。如果大家练效果好的话，很多人应该经脉的通畅程度，身体的整个素质，应该是比生孩子之前还要好，因为你在精神的过程中，你不仅仅是在锻炼着这几条经脉，人体整体的十二条经脉，奇经八脉，都会锻炼到。是不是又有信心了呢？
我给大家分享我自己个人的经历，当时的时候也是因为身体情况不允许，当时也是剖宫产，也是横切，我横切之后，很长一段时间都存在不舒服，不适，影响了好多好多年，而且比较严重。其中一个非常严重的问题痛经，其实本来也有，但是另外一个因素绝对是剖宫产带来的，因为当时每次离来例假的时候，我都感觉我刀口那个位置里面是往外渗血的感觉，那个地方是切开的，一直在淌血的那种感觉。当时会感觉想的比较恐怖的，其实事实上没有，但是只是那种感觉。这个就是被切害了,被截断了。当特殊时期例假的时候，身体能感觉到它的一些问题在那里。
医学上称这种现象叫什么呢？大家知道有个叫腺肌症，一是子宫内膜异位症，其中的一种叫疤痕性的子宫内膜异位症。对于很多那种西医的妇科来讲，这个东西除了止痛，其实是无解的，但是咱们不一样，咱们健身咱们是中医，中间也有吃过中药，因为也有过产后风也吃过中药。后来也是跟着健身，其实吃中药的时候，当时很长一段时间内，整个的体质，包括刀口这一块整体也是往上走的，但是确实是很明显的感觉，就是健身之后，以前的时候来例假的时候刀口是特别凉，后来来例假的时候，这个地方是热热的，感觉淤在滞燃烧，练到后面，包括最近，我感觉整个这个地方，还有个刀口在这里外形上看，其实它比最初的那几年，其实变化挺大的。 最开始的时候，那个口子看起来就是偏硬一点，现在是变软的。我看群里上讨论的时候，也有师姐是这种情况是吧，刀口那个地方变软了，其实我也有，而且那个长度好像变小了一样。它是越来越向正常的方向在发展的。现在虽然刀口还有，但是随着身体经脉的一层一层的打通的话，我感觉我人体的能量越来越足，整个身体的状况，其实是越来越好的，因为整个人体的能量足了，整个人身体素质越来越好。
大家有什么问题吗？所有最后医生给你选择剖宫产的，大部分人来说，其实身体是存在一定问题的，不管是产妇的身体状况影响的也好，还是因为胎儿的因素也好，大家其实身体是有问题的，不然不会导致这种情况出现，还选择剖宫产。但是大家既然已经出现这种情况了，就要接受，可以通过正确的方式，积极的锻炼，来解决这个问题，而且还可以通过自己的锻炼，让自己的身体整个的状况比以前会更好。其实再详细说怎么练，该怎么练，该练哪一些呢？其实你不可能就是真正的直接某一个动作把这个问题解决，因为人体是一个整体，还是要从整体来练。那就是咱们得明健身几个班的递件的层次，也是我们人体恢复的层次，是一层一层这样来的。比如说要先把三阳经脉给练开的话，其实练基础的班的动作就可以了，最多加一点火箭班的动作，其实这些东西就可以能完全达到这个效果。之后的三阴经经脉，其实就可以练火箭班和量子班的动作，就这样一步一步的往下走走下来。
所以我问西门，我看你是二期的话，如果正常的跟着健身节奏走的话，应该至少是量子班，应该是量子班。如果一直练了的话，你刀口应该会有感觉的。 就算再慢的话，二期的学员进来练了量子班，这几年的时间，应该也会有个非常明显的变化了。其实有时候很多人看着咱们得明健身这个动作都很简单，尤其是基础班的感觉像广播体操似的，其实刚开始的时候我也有这种感觉，但是它背后都有很深刻的理论依据的。中医方面，易经方面，还有咱们根据伤寒论疾病的传变，它都是有深刻的理论依据来支撑的，只不过就是为了帮助大家方便练习，编的这些动作就是很简单，但是需要大家来做的，要坚持做，要坚持练，时间久了慢慢才能达到效果。现在咱就是关于这个问题，这个原理也知道了，那个方法也知道了，剩下的就只有练了，只有靠自己了。如果大家没有其他问题的话，今天晚上这个话题就到这里，谢谢大家。
