20230616得明有话说-天高云淡分享
阿媆：今天我们很荣幸的请到浙江组的天高云淡师姐来讲述她和得明的相遇及得明对她的改变，我预感将会是一场非常精彩而有益的分享。师姐你好，你跟大家简单介绍一下自己吧。
天高云淡：我是得明健身九期会员浙江组的天高云淡，进入得明健身已第4个年头，一路走来不断收获惊喜。
阿媆：那你跟我们讲一下你是怎么和得明结缘，在得明发生了什么吧。
云淡风清：好的，那我就简单来说一下，我从小体质不是特别好，各种毛病非常多，因为我母亲家族那边的人，在医院的特别多，所以我小时候发烧以后就全部用西医的方式来处理，很简单，就是把你弄到医院去打一针就退烧了。我记得我妈妈说，我好像是从三个月开始就在打吊瓶。然后我自己有印象开始就特别怕风怕冷，其他小朋友都穿一点点的时候，我可能还是护了很多东西。冬天我还拎烤手炉子的时候，其他小朋友在外面光着脚，就是我是属于那种特别特别怕冷的。现在想来，就因为通过西医的方式治疗，我现在认为是误治了。
我印象里从很小很小就开始常年感冒，365天基本上360天在感冒，这种情况基本上延延续到我20岁的时候。
阿媆：那不是很难受吗？
云淡风清：很难受啊。因为那种退烧针的作用，后来完全不发烧了。然后就成了过敏性的哮喘。我们学了中医以后就知道，我们老师也讲过，这个东西有一条通道，就是直接侵犯了你的肺部以后，你就是过敏性哮喘啊，过敏性鼻炎呐，这全部都是接踵而至的，那个时候我也不知道我到底是属于感冒还是鼻炎，反正常年鼻子是塞的，塞的紧紧的，塞多了以后就引起了头疼，肯定会头疼。然后一天到晚处于那种迷迷糊糊的状态。后来又发生了耳鸣，记得我是小学三年级，也就是9岁10岁左右，那个时候我就发现有耳鸣，就经常能听到以前老式日光灯的镇流器的嗡嗡嗡那个声音，耳朵里一直就有那个声音。我当时也很奇怪，开始不知道，这怎么搞的嘛，为什么一直有这个事，我就问同学听到这个声音了吗？他们说哪有声音啊，根本就没有。然后去医院去看病，人家说我是神经官能症，都是我自己想出来的。很要命啊，就是那种痛苦啊，一个是你一天到晚鼻子塞着，然后脑袋又疼，耳朵里面还嗡嗡响，那种痛苦，没有经受过的人真的很难想象的到。我们家不是有人在医院的嘛，肯定还是要给我治，结果就是说先开始就需要打那个青霉素那些东西，打的就是越来越升级，到后来根本就不起作用了，而且后来直接全部都过敏，到了几乎不能用任何西药的程度。
后来打那种中成药注射液，打个三天以后也开始过敏。后来我就很紧张了，以后要是万一生个病，完全不能去医院去了，医院所有的药在我身上不起作用，反而还有反作用了，直接过敏。
阿媆：我上学的时候，我们有一个同学打吊针，就是对青霉素过敏，当场就差点休克了，就很吓人。
天高云淡：是的。我就觉得很恐怖，也很紧张的。那时候也开始长大一年了，就开始想这些事情了。家里也给我想别的办法，什么各种土方，那时候最痛苦的就是哮喘，整夜整夜没法睡觉，很难受，只要一发病的时候，就只能抱着被子坐在床上，一坐一晚上。不知道大家体会过。
阿媆：哮喘不是有药可以治吗？因为我弟弟就是从很小，然后几乎每个月都要去打点滴，我小婶婶家的弟弟，后来长到十多岁，他就是有过敏性哮喘，我们以为他是遗传，就因为我婶婶也是。
天高云淡：其实不是的，肯定不是，因为我知道我们家族里没有人有哮喘。肯定是他把这种毒就压到你的身体里面去，没有让它顺利的发出来嘛，我们现在知道，其实最早那只是一剂桂枝汤就能解决的问题，搞得这么严重，而且有哮喘以后，非常容易有过敏，整个体质都属于过敏体质。就这样的一个情况。
阿媆：不是有那种什么药吗？
天高云淡：就是那种扩张剂嘛，那你喘的不行的就喷两下，那你一直喷，到时候也会失效的呀。那时候用那个东西，可能缓一阵，然后又把你憋醒了，你又得起来，所以我就是挺小的时候就成宿成宿没办法睡觉。我觉得我小时候太可怜了，不知道自己怎么长大的，反正也就熬过来了吧。而且我那时候还贫血，什么贫血呀，低血压呀，我坐稍微低一点的凳子，矮于小腿那种凳子，只要坐一会会儿，再站起来就完全看不清，都不是眼冒金星，而是完全眼前一黑，我必须扶个东西起来，要不然我会一头栽在地上去。太可怕了。我不是血糖低，是血压低，实际上是贫血引起的，就是我们现在说的气血不足。而且有几次在路上还直接都晕倒过，走着走着眼前一黑，就倒那里了。我的好多病都很危险，都是可能就随时就过去了的那种病，后来就是在工作以后了的什么颈椎病啊，腰椎病啊，这些这些乱七八糟的都来了。随着年纪的增大，体质又开始下降了嘛，后来也注意一下，又跑去找什么锻炼的方式啊，去搞一些营养保健品呀，那些我都不知道尝试花了多少钱，我觉得如果要算这个钱呢，都不知道能买几辆车。医院不光是不能治疗，越治还会越严重，当时可能缓解症状，但是后来你发现一点改善都没有。后来我自己大了一点以后也去找一下有没有什么方法能解决啊，我从十几岁就特别开始关注各种保健啊这样的东西。书我家里买了不知道多少，那些方法我都跟着去练去弄，效果不是特别好，没有达到我能想象的满意的程度吧，就是多少都有点效果，但是效果都不是很持续。我就觉得挺绝望的，那个时候都有点厌世，为什么老天爷要给我这样的一种经历，如果他真的让我来到这个世界就是为了经历这种苦难，我说那就让我经历吧，我就躺平了，我就不管了。然后就是这样一直过了多年，市面上可以找的各种保健品都吃了，各种运动的方法都试了个遍，还是不行，然后出现了一个转机，现在想来还是挺幸运的。
二零年初的时候疫情开始了，疫情开始了以后，我老家是湖北的，回家过年，回家过年就关在屋里出不来了，关了三个月。那段时间呢，正好得明健身在快手上做公益带操，当时每天三场。其实在这个以前我接触过得明，当时特别喜欢看大千老师在群里聊天，他说的各种东西我都特别认可，我觉得这个老师说的太有意思了，当时不是就推三走四举嘛，但是我就想这个东西太简单了吧，我说我接受过好多锻炼方式，但这方法也太简单了，试一试也没觉得有什么东西，我就没有跟着练，还是练别的东西，但偶尔也关注一下这边老师出些什么东西，工作也忙嘛，也没有特别关注，蹦出来看到了就看一下，那时候就特别喜欢大千老师，觉得老师说的太有意思了，其实我当时是想跟着他学中医，但是当时没有开中医班嘛。然后他说开了已经好几期了，我说我要看一下，结果关注的时候就发现好多人有效果，正好那年就是二零年，疫情期间，我说既然大家都说有效果，那我还是跟着试一下吧，反正也没事情，我们那时候就关在家里，小区都不能出门，直接封在那里了，那三个月的时候啊，然后我就跟着练呗。
结果这一练，我的天呐，真的就一发不可收，效果太好了，我跟到第三天的时候，也就是跟到了九次的时候，肩膀的难受，颈椎病也挺厉害的，就很快缓解了，就是跟了三天就有效果，跟了七天的时候，我就觉得已经好了一半了，这个时候我就开始又把以前东西都翻出来看，又去琢磨，哎，有点意思。那时候一解封回浙江的时候，正好九期开班嘛，我就马上直接加入到浙江组这边来了，马上就跟着练起来了，从那以后，我就觉得进了得明就像进了一座宝山一样，我们老师有太多宝贝可以给我们挖掘。他们问我后不后悔，就是那么早就知道，但现在才进来。其实当时还是有一点点后悔的，但是我现在又觉得也不能说太后悔，因为我走了好长一段时间的弯路嘛，可能更坚定了在得明里面的信心。我就跟着班级不停的往前往前走，我不想落下任何一个可以提升自己的机会。我就觉得进了得明以后，确实是得明提供给了我太多成长的这样的一个条件，在任何一个其他地方没有这样的，就是自己想提升的话，你只要表达了这样的意愿，就有人给你安排机会。哪怕你表现的不好，他还可以给你机会，这个是特别难得的，别的地方可能只给你一次机会，你表现不好就不会搭理你了，但你在这里就算表现的不好，任何人都不会说你什么，如果你还是想，还是可以给你机会，我就觉得得明这个平台包容性太大了，我就真的非常非常感动。
我这样进了得明以后就开始练起来了，感觉一天比一天好，每天都挺有劲的。然后出现了一个事情就让我更坚定了，我有耳鸣，到现在算起来40年了，然后在十年以前发现我不光耳鸣，右边耳朵里面总是感觉像塞了一层鸡毛一样，我一说话，就是我听我自己说话都听不清的，一说话就有两个声音，就轰轰的那样的，我就听不太清楚，开始没有太当回事，因为已经耳鸣那么多年了，结果后来发现被堵住的时间越来越长，越来越长，后来感觉一整天里面有一大半时间这个耳朵都是被堵住的，我就想着这不是个好事儿，这再这样下去，我估计耳朵都得聋了。
进了得明以后我想这个时间太长了，我也没有指望去马上就能好，然后我就无意中就跟我的辅导员英姿提起这个事情，现在还是非常非常的感激她。因为我们都有辅导员，你有什么问题就去问辅导员去，然后我就问她说我有这个耳鸣，不太舒服，你有没有什么办法呀，她就告诉我要整体训练，整体锻炼，然后再教我几个按摩的方法啊，她就给我发了一个小视频，我记得很清楚，她自己示范的，告诉我，就按这，我就知道了。然后就那么按了一段时间，就是每天除了正常的锻炼以外啊，我又把那个手法就是耳疗，其实就相当我们现在无余的简易版就那样去按一下，按完了以后，当时也没太当回事情，毕竟病程这么长了，感觉过了一个多月以后，我发现耳鸣塞住的时间的间隔在拉长，就是每次的耳鸣的时间短了，我就非常兴奋，一下就更有信心了，然后继续练，耳朵也经常按，反正有空就手上到处倒腾，脚底下也是。这样差不多半年以后，这个耳鸣基本上就没有了。我怎么也没有想到效果会这么好，就说明了我们的经络健身真的是跟别的健身差异太大了，它就直指核心去了，一直到现在，我耳塞的现象早都没有了，就是半年以后基本上就已经没有了，练到半年的时候，也就是我进入火箭班的时候，基本上这个问题就没有了，但是跟大家说那个话啊，就是我的耳鸣，到现在还没有完全解决，因为这个时间确实太长了，但慢慢在减轻，对我的生活的干扰越来越小，但是还没有完全消失，这个我跟大家实话实说。每个人的情况都不太一样啊。
还有一个，就是三年多改善特别大的事情，我的怕风怕冷，那早都已经没有了，以前我怕冷，怕冷怕风的程度，就是我坐在那里，人家从我边上走过，我都觉得有风，就那样的，其实就是跟产后风是一模一样的，就人家从我边上一走，我就不愿意，更不要说开门儿了。就从小有这病，太虚弱了，整个气血特别特别的差，然后现在这些都已经完全没有了。
还有，当时还有低血压嘛，这个事情也解决了，也完全完全没有了，但是我记不清是什么时间没有的了。记录没做好啊，检讨一下，不知不觉当中就消失了。
还有一个问题，就是我有非常严重的晨僵，从差不多30多岁开始的时候，非常严重的晨僵，每天早上起来拳头是握不住的，早晨起来很僵硬很胀，必须起来活动一下才能好，我开始也没太当回事儿，觉得至少肯定不是好事，然后每天早晨起床的时候，我是不能直接起床的，整个腰像断了一下，动不了，必须先在那活动一下，折腾半天以后，感觉气血过来了，才能下地，要不然下地的时候就是佝偻着，现在这个情况也完全都没有了。
反正我觉得这个得明啊，在不停的给你惊喜，只要你跟着去练，按要求去练，达到一定的量的时候，量变产生质变，它总有一天会好的，因为人体本身它就是智能的，可能每个人好的顺序不太一样啊，整体它自动会调节，你哪个地方最虚弱，可能先给你把那个地方给弄开，集中力量把那个地方弄开，然后你别的地方就慢慢好。
我最近对这个事情体会还是挺深的，其实我大部分问题前几年都已经基本上好了，结果最近我们教练有个集训，架肩什么这些具体的方面就练的更多一些了，更有针对性一些，我就发现原来一些我没有太注意的问题也都解决了，我原来正背的正中间有一个很大的囊肿，就在我的脊椎上面的至阳穴边上，有一个囊肿，然后它突然自己破掉了。原来我老公还说你不行再去做个手术吧，但是那个位置去做手术，很多神经，这个手术是不能随便做的，一个是不安全，再说我觉得这地方也太不方便了，我不太想去做这个手术，然后就等一等，结果呢，就没有想到现在好了，真的是让我欣喜若狂。
而且我发现脚上原来的茧子，一个脚底板那个地方有茧子，就是小脚趾两侧有非常厚的茧子，怎么都弄都弄不掉，拿刀片去削没有用，接着还会长起来，结果前几天我突然想起来，我说我看一下，居然全部都已经没有了。我觉得，这个效果，人体太神奇了。
我就觉得进入得明，还是佩服自己，给自己点个赞，就是还是有眼光的，能够跟着大千老师一起去探索人体的奥秘，真的是太神奇了，每个人都不一样。
阿媆：而且你在这个过程当中，你都没有动摇过。
天高云淡：确实是基本上没有动摇过，但也不是说没有遇到困难，这个过程中真的还是遇到了挺多困难的。但是在这个团队里面，有这么一个非常好的环境，能带着你一起去往前跑呀。其实当时我
一进得明开始锻炼的时候，翻病的情况就挺严重的，当时整个大腿小腿一直到脚丫子全部长满了疹子，而且时间维持了差不多一年，挠的，简直就那个腿就是花的，根本就没有办法穿裙子，恶心死了，要是不坚定的话，就去医院看皮肤科了。它等于这些东西全都压在体内，有能力把它一下翻出来的时候，它就全部爆发出来了，而且进来我们就知道肯定会翻病的，我们那个理念特别好，就是大家打的这种基础都是知道会有这个过程，就不紧张啊，有什么可紧张，现在我们是觉得越翻病我越高兴，找到下一个目标了嘛。最近又在错筋之类的，腰上也错了筋，背上也错筋，真的疼啊，但是这种疼呢，就是特别一种特别欣喜的疼，不是说像原来那种病痛的疼啊，就特别。我们人体感觉就像一层层洋葱一样，你剥开一层了以后，你松开了一层，它到了新一层的时候，它毕竟要有一个重新去有一个平台期那样的一个感觉，我觉得你去聚集能量，然后再去把这一层的结，把它给扩开。
阿媆：我在基础班的时候还还没有体会到人是一层一层的，像洋葱一样，我就觉得，这什么比喻呀，就从来没有这么想过，然后到了火箭班之后，也是有这个感觉了。
天高云淡：而且这个东西就是这样的，你没有体会到的时候人家跟你说你根本就不相信，你说什么呀，我记得原来学错跨的时候，教练讲，这个八髎这地方一动就难受，就能扯到。我想，这啥玩意儿，我说我怎么动不到呢，结果过了一阵，等我练到了的那个时候，哎，真的也有这个感觉，我就觉得，真的，得明说的话，都不是假的，大家就只是把自己体验到的东西说出来了而已，不是说谁去编这个东西。而且我觉得整个团队作用完全不能忽视，就是我想了想，原来我的那些锻炼方法，不是说不好，我觉得更重要的一个是他没有我们老师这整套理论，有一个坚实的理论做基础来指导我们啊。另外最重要的就是团队这个氛围，这个气场，他完全不一样，我跟着已经有三年多了，就等于他们陪伴我三年嘛，就一直就说你只要不离我就不弃，然后我们就一直能带着大家一起往前走，外面的可能我教了这个课了，结束了，最多给你三五个月的时间，就没人管你了。得明教练团队真的就是不离不弃，就是不管是你哪一期的，只要你想练，教练就会想办法把你给拉进来。我们这边还出现了放弃了的，后来你只要想回来，马上就有人去把你拉着，推着扯着，然后让你往前，让你走到正确的道路上来。我觉得那天依依说了一句话，我特别感动，她说，既然我们走在了正确的道路上，我们就要以金刚志断所有疑。最近我特别喜欢说这句话，你只有坚定了目标坚定的不停的往前走，你不要管周围的事情，既然知道我已经在一个正确的道路上，我就不停的往前走，不要去左顾右盼了，分散自己的精力了。
阿媆：这个是特别难，能有一个好团队，为什么我特别喜欢听师兄师姐们的分享，我觉得很有必要把这个分享呈现出来给大家，就是让大家获得更大的信心，因为我们有的时候没有这个线下，有很强大的这个线下团体的时候，它是另外一种力量是当你一个人在一个地方没有很活跃的线下的时候，难免会生出一些迷茫，哎，我怎么没有练出效果什么的，所以我就觉得大家都应该经常出来分享，然后经常来聆听分享，去获得信息，包括我特别喜欢看咱们论坛上的日记啊，有时候看了就，哎，练就对了。
天高云淡：我现在越来越觉得，日记是非常非常重要的，其实好多事情我当时可能都忘了，回头去翻一下我的日记，哦，还能记得点。
阿媆：真的由衷的为这个世界感到高兴，因为你的坚持，你的坚信，还有你坚定的行动，给你带来那么大的变化。我们聊的时间也不短了，然后我们把春春也喊上来，让她给我们说一下我们得明健身这么厉害是有理由的。
春春：今天天高云淡姐分享的跟我有太多共性的地方了，然后我一边听呀，一边觉得，这不是第二个我嘛。我刚入得明的时候做了分享，他们对我的总结是什么，说我除了男科病没有，其他病都有，但不知道是谁起头这么说的，我记不得是谁这么坏了啊，这句话也太那啥了。然后你看，从小手脚冰凉，爱感冒，小时候打屁股针打的屁股都已经坐不了凳子的那种，非常疼，肿起来，然后都都坐不了，我也有，上大学，我上大学的时候，我们宿舍在老小区，冬天没有暖气，一整宿我的被窝都是冰的，我整个人蜷成一个疙瘩，脚一点都不敢伸，因为伸出去好冰好冰啊，完了，最后怎么办，我实在睡不了呀，我最后跟我下铺的女生挤一个被窝然后才能睡着觉。来了得明，哇，真的到了一个宝库的地方，我也是真实的感觉啊，我当时而且最主要的就是公开的东西都是一座宝库，因为我来得明的时候没有引路人，也没有前期任何的铺垫。我当时喜欢中医，就关注了好多的中医号，其中有一个就叫得明中医，但是我对里头的文章没有任何的感觉，那会儿每次都是“师：”什么什么，就每次看见一个“师：”，但我不知道师是谁呀，以后突然就有一个二期招生，健身班招生，我当时啥也没想，就想着，嗯，当时是一个月500块钱，我想着健身嘛，500块钱吃顿饭不也没了嘛，然后就报名了，把钱交了，主动去找的组长，组长说你下个QQ吧，我那时还没有QQ，然后下个QQ，然后就拉到公开群，我那会儿还上班嘛，每天上下班的路上耳机带着听老师的课，一边听一边笑，我觉得就是到了宝藏啊，哇，面前还有一座宝山，全是矿。然后还有一个感觉就是就那种快乐，因为好些年，嗯，反正就是各种压力，就是这种工作呀生活呀等等的一些压力，然后就身体也不好，然后生了孩子嘛，然后就是进入一种不太快乐的状态里头了，然后我当时的就每天都在笑，就觉得我又恋爱了的感觉，真的就是觉得自己又恋爱了的那种兴奋感。
没有冷的这个感觉，锻炼了半年左右后没有了。那会儿我们全是语音讲课，什么都看不见的，只有语音，完全靠自己，反正就练呗。就说练那效果，我跟你说都无敌，我就半年时间，我之前的很多问题都开始解决了，特别多的问题就开始解决，这是我自己的一个分享啊，主要是太同频了，所以迫切的想要说一下啊。
然后我再说一些理上的东西，我听了天高云淡的分享，有一个特别重要的点，我觉得大家都要去关注到的，就是误治带来的损伤损害，天高云淡以及我小时候都是体质本身不好，可能胎里也带一些问题，然后后天就是打打针，吃消炎药，吃白片片药等等，我其实误治的还少，因为我是农村的，不是那么频繁的，没打过吊瓶啊，小时候就是打肌肉针，但是也吃那种白片片药，所有的解决问题都不是用中医的方式解决的，都是用那种西医的那种对抗思维治疗，然后你看这个误治带来了诸多的问题，所以现在如果你们是爸爸妈妈以及你们受过的伤，一定要去注意，虽然看似短期的打压住症状，但是带来的恶果有可能是孩子一辈子这一生都要带着的，除非他遇到得明，他有这好命，遇到得明他可能能解，但是我们最好不要出现这种误治。你看一般外面医院对于感冒发烧咳嗽等等的这些所有的问题，它只看到症状，它不看它不去探究以及它没有能力去探究症状背后的原因，为什么会发烧，为什么会咳嗽，它不知道，它只知道把你的烧降下去把你的咳嗽镇压住，消炎镇咳呀，然后退烧针啊，所有的方法它都是打压，都是打压思维，而且它打压的都是你的正气。咳嗽其实是因为有垃圾往外排，镇咳就把垃圾全压在身体里头了？发烧也是因为有邪气在里头，人通过发烧把邪气赶出去，那么它把整个烧降下来以后，强降啊，就是用这种消炎的这种打压的形式，其实是把邪气往里赶，包括最后天高云淡说的哮喘，很多孩子都是由于误治到了哮喘，非常非常多的，包括咱们西北组西安一个会员的孩子，也是后来正治了之后把哮喘的根拔了，通过高烧一周的高烧才把这个哮喘的根拔了，所以说能够调回来。所有西医说的不可逆都是因为它们无能，不能够解决，所以它认为不可逆，所以它告诉你终身服药等等。
天高云淡：刚才说到发烧，我突然想起来了，我进了得明以后过了几个月，三四个月的时候我发过一次高烧，那是我二三十年以来第一次发烧，自动发烧的，然后烧的我老公一摸说赶紧上医院，这怎么发烧了？我就觉得好暖和呀，好舒服，烧了两天，我就一边躺着，我就一边特别心里很高兴，虽然那时候有点迷糊，但非常兴奋，我都没有想到我会再烧起来，因为我知道这个烧是因为能量起来了才会烧的，要不然根本就烧不动的。从那以后，好多症状都开始变轻了。
春春：你看这就是一个大台阶，其实调身体就是不断地上台阶，它不是直线的，它是一个台阶，它攒够了能量，它就会上一个台阶。你会发现上了这个台阶，好多的问题都开始轻了，很多的问题都不一样了。我接着再说一下，刚才说到的几个点，哮喘鼻炎呀，白天困呀，头疼呀，耳鸣呀，所有的这些，都是由于寒湿的东西，就本身你有邪气，这些邪气导致身体里头整个阳气变弱，阳气变弱，很关键一个点，整个你身体的兵力全部被打成蔫巴的状态，我们希望我们身体的正气就跟我们一样是身强力壮的，每一个细胞都是足以扛住事儿的，就跟一个国家军队的兵力一样，每一个兵力拿出来都个顶个的强，这才是真正的有益的兵力，这是核心，就是始终一定要注意护卫我们的正气，身体的正气，元气，非常关键一个点，治所有的病，如果违背了这个原则，那不可能真正的治病。
刚云淡姐说得明因为有老师的理论，我觉得这是太宝贝的东西了。我之前做过一个分享，得明健身理正效自强，因为理论首先非常的牛逼无敌，目前来说，至少我接触这么长时间，我觉得无敌了。为什么效果好？因为他理论非常的强大，它是在强大的理论的支撑下设计出来的所有的动作。所以说为什么他能治病，核心原因就在这啊。
然后还有一个，我觉得像云淡说的一个点，就是得明人的感觉不一样，我不知道你们所有人进来以后有没有这个感觉。为什么得明人给到大家的感觉是不一样，我想从我的个人的理解上来说一下，我觉得因为首先我们每个得明人都是从原有的状态一步一步发展而来的，比如说我之前也是个病秧子什么各方面，这也不行了，那不行了，反正一堆的毛病，我们首先是一步一步确实这么好起来的。然后我们发自内心想要去让更多的人好起来。得明人做事绝不是拘泥于外在的很多的东西，而是由于内里的小人长得出来，我觉得得明人做事就是基于内里，内里的原动力在做事儿。所以他这种东西，是别的任何东西没法去效仿的，内里的东西，就跟毛爷爷那时候带着那咱们的红军们去打仗一样，那种想要去获得新生活，想要去把坏人打出去，他们那种东西是任何东西都无法替代的。就信仰的力量，得明有生命力，有很强的生命力很蓬勃的生命力。我觉得就在于此，因为我们每个人都是这么一步一步走过来。
阿媆：因为淋过雨，所以想为别人撑伞。其实得明的每一个人因为经历过这样痛苦，而且发现能够蜕变，变得更好，就特别想把这条明路也指给别人。
春春：不管因为朋友还是因为什么原因能了解得明，我建议大家都要耐下心来，好好去感受，好好去实现。我觉得我们得明公开的东西都简直是宝库中的宝库，外面都找不上，有心人一定要珍惜，外面是绝对不会有的。
医院哪是治病的地方？你们好好去总结分析分析。
刚才天高云淡姐说的那句话送给大家吧，以金刚志断所有疑。这个非常关键，所有好的东西都在坚持二字，都在执行二字，金刚心断所有疑。一定要有大无畏之心。要让自己内心里的小人生出来，我就是要更好，我就是要让自己更好。我们得明人所有的气场信念，都拧成了一股绳，都向一个正确的方向前进。
天高云淡：我今天也想送大家一句话：愿所有的人都活成一束光，绽放你所有的美好，因为你可能不知道谁会因为你给的这一束光能照亮他前行的路。
[bookmark: _GoBack]阿媆：太好了，说的非常好啊，鼓掌。好，我们今天时间就到这了，谢谢大家。
