20231111得明有话说严重听力障碍健身后可以正常交流
阿媆：今天的嘉宾是来自皖鄂组的小暑，先有请皖鄂组教练足下生师兄介绍一下小暑师姐的状况。
足下生：大家好，我是皖鄂组教练足下生，我去皖鄂组的时候，当时她已经在量子班了，但是她很少露面，线上也是很少参与打卡互动，很少参与一些公开的活动。后来今年二月份线下活动，把依依和小黑都请去了，那是第一次线下见到小暑，非常娇小玲珑一个小姑娘，看上去非常秀气，看着比实际年龄要年轻很多。当时挺不好意思的，一直笑，也不好意思说话，说如果没有朋友喊着来，也很少参加线下。
但是自从参加那一次之后，她就一路排病反应，打嗝，因为当时小黑给她指导量子般的动作，从那之后她就收不住了，因为尝到了线下给她带来的好处，身体一些变化，然后接二连三，只要有线下，她就马上就去，包括安徽、武汉，还有老师的那次南京巡游，她也是一个人跑去了，包括安徽黄山游和阿媆见面了，只要有大型的线下，她已经想开了，整个人彻底释放了，有种收不住的状态，包括下一步她可能还有更大的动作，更好的想法就是对接下来的工作呀，而且她个人的成长都会有很大的帮助，我觉得她只是一个突破，所以非常看好。
阿媆：哦，原来是这样，原来是一个不太积极的，或者说就是不太善于表现的，这么一个学员，通过线下之后，出现了一个质的飞跃。
足下生：对，她是那种感觉是青铜其实是王者的。她只是不太善于表达，特别是南京老师给她按摩了胆经，耳朵之后，她听力不好嘛，给她按摩之后，她就非常强烈的反应。
她自己就觉得一种飞跃吧，想开了，忽然想开了，现在工作也在我们组做义工，打开心胸后，工作也更加顺手，都安排得井井有条的。这是给我的感觉。
阿媆：那我们把舞台交给小鼠师姐。
小暑：大家好，我是皖鄂组的小暑。我很早加入得明，六期的，基础班交了钱，但是没有上过课，也没有跟过操，然后九期又补了2000块钱，看水之源教练那个公开操，偶尔练一下，就只看老师的文章，比较多。
我正儿八经练，是在二一年的10月15号进的火箭班，那个时候练的。
之前只是看老师那些公开的内容，我觉得他讲的挺有道理的，就是那些理论的东西。在那之前我是不经常走路的，但是现在我就每天至少走两三小时，我觉得挺好的，就不敢相信，我可以走这么久，我就觉得他很多理论的东西，我觉得对当时的我来说，是我想要的，我觉得很真实，更关注他的养生的，中医的，做人的等思维方面的那种对问题的看法的那个东西特别多，给我非常大的帮助，因为那阶段非常迷茫。
觉得，哎，这个人怎么说的跟身边的人说的不一样啊，说了你想说但又不敢说的东西，你又不知道的东西，人家帮你说出来了，就觉得好厉害，好听，一下子找到共鸣了。
年轻时身体哪里不舒服了，我会去跑跑步啊，健健身啊，世俗上那些东西我还是会做一点的，年轻的时候胃病，痛经这些是非常严重的，后来都是因为经常爱动，所以慢慢就年纪越大了反而好了。
我就知道运动肯定是好的，但那时候我身边没有啊，没有给我特别好的反馈的那种朋友。
因为我觉得我个人是不行的，一定要抱团，一定要有一个人推着走，这个朋友真的是非常好的朋友。当时就有点麻木了那种。
真正发生改变的就是生哥说的那次线下，生哥说线下看我挺文静，不爱说话什么的，其实不是，而是因为我听不见。
阿媆：师姐，你说你的听力是从小就有问题，那你健身的时候，你没有和组长他们反映过这个问题吗？
小暑：没有，我是这么多年了，已经习惯我的生活了，我从来没有想过要跟别人说这个事情。
阿媆：没有去治吗？
小暑：肯定治过，小的时候，我爸一到寒暑假就把我带到医院去看，医院那个时候跟现在不一样，我40多岁了，那个时候跟现在的医疗水平也不一样，我印象特别清楚，每次到医院去，医生用那个什么给你照一下，照过以后就把我推走了，就不管我了，就说回家吧，意思就是这个很严重，也治不好，那个时候治不好，所以也没有开过药，也没有乱治。
阿媆：虽不是很厉害的病，但是非常影响生活状态啊。因为也是，从小只要是重感冒，我的听力就会下降，就是中耳炎，我们家那个电视遥控器调到28，我儿子就说吵死了，但是我刚听见，就是我知道听力下降的痛苦。你这么多年是怎么过来的呀？
小暑：习惯了呀，小的时候都不知道正常的那种世界啥样子，人会觉得你是个很高冷的人，他们说我清高啊，清高就清高，那我也没办法呀，我就会笑呗，就很尴尬的笑，你看我的笑是有苦相的。
人家天天跟我妈我爸爸告状，在农村大家好远的都跟你打招呼什么的，那你听不见，你看他好像嘴巴动弹了，你不知道是不是对着你说话，就这真的很难受，就我不是故意的话，你就很尴尬的笑一下，就笑一下，然后人家就说你清高，就跟我父母告状，那我父母其实是很理解我的，因为他们知道我听不见，自己家里面很理解，所以他们不会说我啥的，所以慢慢的我的性格就变得挺古怪的，就是那种比方说我要见到老师了，哪怕是跟我特别喜欢我的老师特别熟的，老师正面过来的话，我看到老师就在那条路上了，我会绕到大概绕了十多分钟，就是为了不跟他打招呼直面，我会绕很远。
这个我习惯了，所以我不觉得它是个事儿，对于我个人来说，因为我很小的时候就没把它当成一个特别严重的事。
比方说我爸爸会觉得如果我耳朵好的话，会不会成绩很好，会上个很好的大学什么之类的，那个会影响听课效果，但跟你努不努力也有关系呀，其实小的时候我就这事情我记得很清楚。我知道我不是一个那么努力的人，那么有自信的人，所以我从来在这方面不傻。
我上一年级开始没有坐过第二排，都是在老师的讲台前，连一米都没有，一直都在老师的下面，这么多年都是都是这样子，但是老师上课的时候刻意的声音是比较大的，比正常说话是大的，就这么近的距离，我都不可能听到百分百，但是能听个80%吧。比较尴尬的就是布置作业，那个对我来说就是一个无声世界。有时老师说个什么好玩的东西，大家都笑起来，就我一个人不笑，然后我同学同桌就会觉得你怎么那个啥，就碰碰我之类的，可是我也很茫然啊，我也不知道咋整，我听不见你说啥，我也听不清你说啥，但是我就装作我听见了，然后我尴尬的笑笑，然后慢慢的我就觉得笑起来都那个。
我觉得没啥，农村孩子嘛， 在这方面我没有什么特别的，因为我又不是一个说那种因为耳朵不好，我非常比别人努力了好多倍好多倍的去学习去生活的，对不对，所以我觉得这就不算啥。
阿媆：那你有没有带过听力器，就是助听的？
小暑：我耳朵做过手术。也买过助听器。我右耳朵是做过手术的，左耳是带助听器的，但这两个都对我个人来说都不太管用。我那时候分配工作，20岁参加工作，我父亲特别担心，他有愧疚感，他就带我去做手术，找人在医院做了手术嘛，还找了熟人。
他们下的诊断是慢性重度中耳炎，非常严重的那一种。中耳炎发作的时候都会疼，出脓的，那个东西把它粘了，粘了以后掏耳朵的时候，使劲了以后，掏狠了，它里面根子里面会疼，但是没办法，就比方说耳朵里面出点血啊，长点什么小火疖子，这对我来说好像都很平常的那种感觉，所以我没觉得特别。
所以我觉得我活的还挺好的，我兄弟姐妹多，都挺照顾我的,爸妈也挺照顾我的，因为我耳朵不好，也挺照顾我的，我觉得没啥呀，我又不是那种每天拼命学习，拼命努力那种，我没有觉得特别，那也没办法，那我已经这样了，那我怎么办？我爸也不是不带去治病,也不是不给我治或怎么样。没想过，从来没想。
阿媆：做了手术之后，其实还没有觉得很恢复是吗？
小暑：没有，那个手术做了四五个小时，当时医生说一两个小时，但我做了四五个小时，那个真的，我就哭了四五个小时，特别特别疼，出来以后，一捏这边鼻子那个耳膜就鼓起来，鼓起来一点就稍微能听到一点点。但是几秒钟它就会又下去了，但是都不太管用。
你真的想听人说话的时候，跟人聊天的时候是没有用的。
分两个情况，第一个情况是我们俩面对面，或者我们三个人面对面聊天的时候，那个时候大家知道我耳朵不好，他们会稍微提大一点声音，那个时候我大概能听到40%左右的声音，听不全，肯定听不全，就我大概能听到这么多声音，这是专门跟我聊天的情况下。
如果说大家一群人在一起，就像那天围炉那样，我能听到20%的内容都很厉害了，那时我在里面就很尴尬，一直就看人家笑的那种状态，我从小到大都是这样的，从小到大就是。
小暑：说的是20%，30%的内容，就是比方说你跟我说一件事情，我大概能听到一点点小部分内容，具体这个人干了什么事情，谁跟谁，其实不知道的，我只是听到你说了一些事情，以为我听懂了，知道是谁了，他们以为我知道这个八卦了，打比方说这个八卦了，其实我根本就不知道人家说的啥，其实我都不知道的。
就是你能听到有声音，但是你不知道具体是什么东西,是那种情况。不是说完全是个无声世界，不是的，它是有声音的，但是你不知道那是什么声音，比方说洗衣机在洗衣服，它是有一点点声音，比方说那种就是脱水的声音，或放水的声音，或搅动的声音，它是有各种声音的，但我是听不出来的，能听到有一点点声音在，但我不知道具体在哪。现在的话我知道哦，这个是放水嘛，这个是脱水了，这个是滚筒转的声音，现在我是完全听得很清楚的，是这个样子的。
阿媆：你不觉得好吵吗？
小暑：还好，我家兄弟姐妹四个人，我姐女孩子四个嘛，小的时候住一间屋里面睡觉，每天晚上姐妹之间聊天，其实说实话，我姐她们可能都不知道，这么多年啊，我好像一次都没有听过她们在说啥，但是会影响我的睡眠，我就这边听见，她们都以为我知道。
第二天她们会跟我说什么，其实我不知道。她们以为我知道啊。
我已经有自己的一套生存法则了。
第一次三月底的时候参加线下，那天所有的对话当中，我只听到黑土地教练给我指导火箭班动作，她跟我们很近，弄身体的时候，跟我说了话，那个是我听清楚的。其它我根本就是啥都没听到。
阿媆：你的意思是在今年三份线下之前，你还没有恢复是吗？
小暑：是的，那时候是一点没恢复的。
第一次是火箭班的那三个月的锻炼之后，那个是很明显的，但是没有现在好，那个时候使我第一次知道，得明健身这个东西是真的不错的，就是说我朋友没骗我，大千老师也没骗我，是这个意思。
就火箭班那三个月的学习，我是新会员，学习的时候我有好好的跟，虽然我也跟的不对啊，因为我也不懂，那一对一指导的时候，是我最尴尬的时候，那个时候我每天都带蓝牙的，其实就算我带蓝牙，也听不到，但是那三个月之后，我是有很明显的变化的，就连我朋友都感觉出来了，我朋友都说哎，你听力变好了。
所以我就觉得这个是好东西啊，确实是好东西，别人我不知道，就拿我个人来说，就我自己的成长经历来说，哎，就光这三个月，你要说我像依依教练，黑土地教练他们那么精进的去锻炼，那肯定不能，我也不会，我也做不到，我也不知道怎么锻炼，那个时候我还不知道。我就是跟着教练，就是天天的动作，我也不知道做的对不对，那三个月过去以后，我的听力就很明显提升了，连我朋友都能感觉到了，那个变化是很大的。
所以我从来没有怀疑过大千老师，从来没有怀疑过得明健身，我觉得如果说谁要说得明健身不怎么样，那我就只能说是个人努力问题，跟得明健身本身没有关系，师傅领进门修行在个人，跟这个东西没有关系，只是说个人不努力，或者说功夫没下到，那也不能怨谁。
最开始的时候，中间因为锻炼不精进，不锻炼了，掉下去了。这个东西我要说明一下，就是你锻炼掉下去的时候，你的听力就一起下去的。反反复复好几次，就是从那个时候到今年的五月份之前，这个中间这一段时间，有一年多的时间吧，我这个已经是反反复复好几次的了，这个我是有印象，这个我心里很清楚。
阿媆：你这个就像老师上次给你调理，你胆经这一块气就是压着，然后这个过程应该其实就是你身体里面正气和邪气相抗争的过程。
小暑：对，我估计应该是的吧，因为为什么呢？因为第一次线下之后见了生哥，见了回忆姐，还有见了黑哥，因为我不会锻炼或者说不知道怎么锻炼那种，就是有点自暴自弃的那种，然后他们现场知道了以后，我看到他们教练的风采了以后，我好像对这个东西有点信心了，就是我敢于去锻炼了，那个时候我就想锻炼，想好好锻炼，自己也有去锻炼，虽然刚开始就是三月底的，四月份那个成效不是很大，但我又有好好锻炼，然后我回来，我从那边回来，因为在朋友那边嘛，从那边回来五月份的时候回家以后就真的就好好锻炼，然后就那段时间改变非常大的，大到什么程度，我自己都不敢相信的，就我原来是一个懦弱的人啊，我刚才跟你说了我的性格，性格原因是这个样子，因为小的时候这个经历，性格原因这个样子，就我朋友们都知道，我熬夜熬的特别厉害，就是我特别熬夜，不喜欢晚上，因为晚上睡觉老是做一些奇怪的梦的那种，就是比方说人家追你，你很没劲啊，你使不上劲啊，打人的话就会跑啊，不敢跟人吵架呀，就打人总摔到你脸上，就类似这种事情就很多，很烦，就是你也没受太大伤害，但就是你很烦，不喜欢，所以我就是一直压着了。
我想也就是那样子，然后就五月份，五月底，时间我都记得特别清楚，五月底的时候，快到五月底那个时段开始，因为我就锻炼。三月底那个时候耳朵不好，五月底以后，我坐在沙发上，我跟我妈说，妈，你说啥我都听得很清楚，就我妈很小的声音说话我就听得很清楚，然后我的梦境完全变了，我的梦境就是那种，真的，我都不敢相信，我竟然敢在做梦的时候，我的腿啊，就是爬那种山，很高很高的那种地方，我以前是腿使不上力的那种，就是我一腿一抬就上去了那种，我当时知道我自己在做梦，然后打架的时候，我一巴掌就甩人家脸上，人家追我就不跑了，我站在那拿一个石头，顺手就把人家头砸烂的那种，就开心做这种向外爆发的梦了，我当时就知道我自己挺兴奋的，那个时候我很开心，很开心，那个东西比我耳朵听力好一点更开心，我知道我的内心是有一点点有变化了，就觉得那个能量是起来，能量升起来了。
因为我就觉得这个东西是我非常非常开心的事情，因为你不知道那么多年，那个熬夜，那个懦弱，真的是很那个啥的。
然后我跟教练说了那个东西的时候，教练就让我就报量子高阶，然后报了，趁热打铁，然后从五月份到现在为止，就是维持最长的时间，我的耳朵听力几乎没有维持过这么长时间。我敢分享的原因就在于这个地方，就是这个时间维持的挺长的。
以后就越来越好了，尤其是让老师戳过之后，老师去南京的前两天正好是我状态不太好，就是有一点点下降的时候，老师给我弄了以后，我当下就这个耳朵就亮了，就那种感觉，就像人家戳眼睛，你戳眼睛按眼睛，暗暗的，突然感觉啊，眼睛亮了一下，当时给我的感受就是老师给我戳完以后，我耳朵就突然亮起来的那种，又不是那种真的听不见突然听见，不是那样，就好像你本来就这个样子的那种感觉。
反正我还挺开心的，因为我去南京本来没想到能解决这个问题，从那以后到目前为止都没有什么问题。
就我锻炼的也不是很积极，有一说一啊，实话实说，我不是每天几个小时几个小时那种，但是他会保持一个就是首先你肯定受益了嘛，再一个就是你保持不动的话，你身体难受，我可能几分钟都又会动，这个是肯定会的，每天肯定都会动的。
助听器我带了好几年，我是自己把它扔掉了，那个助听器都没有到期，就是助听器那个时候年限是八年，我的都没到期，我大概就带了一半，四五年的样子。带助听器其实对我帮助不大，那个时候他给我调最大，刚开始听会声音很大，戴了一个小时两个小时，耳朵会疲劳，然后我就受不了，就很累很累，那样子后面其实就是跟不带助听器没啥区别。我自己把它扔掉了，我就不带了，后来就做手术了。我就觉得这个东西对我没用。
我记得我们那时候买的助听器，因为我爸对我有愧疚感，所以他给我买的是最好的助听器，那个时候，那个年代， 2000年左右，最贵的，七八千一个，但是对我来说真的不行，我都不敢讲，我爸有的时候他跟我说话，他就会觉得，哎，你都带助听器了，你怎么还听不见啊。
刚开始做那些挣扎的梦，被追无法反抗的梦，最重要的还是因为我觉得我自己不努力，我不希望自己是那个样子，但我好像没有那个能力跟毅力去突破自己那方面，可是怎么努力呢？我的身体条件就限制在这了，我都没有个努力的方向，怎么去努力？
所以我一直跟他们说，他们问我的时候，我就说得明给我最大的，或者说大千老师给我最大的改变，其实并不是我身体上的改变啊，或者说我耳朵听力变好了，最大的我觉得是我思维上面，思想上，我变强了嘛，或者说我开朗，这个东西是我更在意的事情我更喜欢的事情，就是变得有些事情不那么纠结，那个东西比你自己是个缺陷更痛苦的那种东西，这个特别特别难，有句话叫做改变你能改变的，接受你不能改变的，这个接受其实很难的，我始终觉得是很难的一件事情。
听力明显变好了，第一次的时候家人觉得很神奇，后来就习惯了。
家人对我事情的态度一直都是非常非常的支持,我健身也好，或者我干别的，他们都是非常的支持。
我做手术的时候都已经20岁了。因为我要工作了。那个时候他们知道又怎么样呢，大家都有自己的事情，你该工作工作该学习学习，都有自己的事情，那也不可能一天到晚就想着你的事情怎么怎么样，但是你天天表现的也不像是那种跟聋哑人的那种生活状态一样，我就跟正常的小孩一样啊，所以他们绝大部分的时间，他们不觉得我是一个听力不好的人，什么听力障碍的人，他们只是说，哦，你耳朵不好。但是不会觉得是个障碍。
阿媆：所以你进皖鄂组那么多年，组长和教练都知道你有这样的困扰，但是你没有把它当成一个困扰，而且你也不觉得你这个问题应当去困扰到大家。
小暑：因为我习惯，我能接受了，我已经从发自内心的接受这件事情，然后一直到我老去的那一天，我也不觉得影响我的人生的决定啊，或者我的追求啊什么之类，我也不觉得。我的另一个想法就是我想要什么东西，我只要努力了还是可以的，你不努力，你怪耳朵有什么用啊，是不是？说白了你不努力，你怪耳朵有什么用啊？这跟耳朵没关系，你不能怪在他头上。
不怨天尤人，从来没有。我只会觉得我自己不努力，所以我就有点自卑啊，我比较自卑。
我小的时候问题也就是这样子，我从来不觉得我的人生或者我有什么难处了，有什么问题了，是跟别人有关系，我不觉得，我从来没有这种想法。你要努力了还是一样可以，不知道是因为受什么当时的什么教育的影响，你不努力你怪谁呀，你跟什么都没关系，你自己努力了，别人想要的东西，或者别人有的，你不肯定会有嘛，对不对，人家天天学习，学习到两点，你天天到下午两点你就去玩，那你怪你学习不好啊，是不是，但是你要你要知道现在就是很多人就是会怪这怪那，偏偏不会去想自己的问题。
还有一件事情，我40多岁了不会骑电瓶车，小黄车那种我都不敢骑，我胆小,特别特别害怕，我那时候刚去朋友家家旁边住的时候，他让我户外的那种单杠跳上去，他让我跳，我不敢，我就抱着那杆子我死都不跳，他就觉得很不可思议，这有什么不得了的。
我怎么都不敢，那种不夸张，那就是不敢，你心里非常非常非常害怕，很恐惧。
现在呢，从今年线下活动回来开始，刚开始的时候还是不行，四月份五月份还不行，然后我现在骑摩托车竟然都敢带人了，到处跑，我老公不敢相信，人家年轻的时候学摩托车，年纪大了不敢骑，我是年轻的时候不敢，年纪大了我还敢上，我现在真的是，我们家对这件事情比人家对听力变好了还惊奇。我家所有的兄弟姐妹都很惊讶，你怎么会骑，怎么敢骑，就那种，你知道吗？
我说我现在不但敢骑，我还敢到处跑，带着人到处跑，你知道吗？胆气起来了。
阿媆：师姐，你告诉我，你喜欢哪种状态，你是喜欢现在还是喜欢以前？
小暑：那肯定是现在，谁不喜欢现在这样子。以前叫我去参加线下不可能，第一次参加线下是被拉去的，就是很勉强的那种，第一次去是让黑哥指导了动作之后，知道要好好练了，看到别人的力量，然后觉得，好像我也可以练的那种感觉，后来为什么这么主动呢？是因为我练了，我在家有好好练，然后我就觉得我有问题了，我就觉得我想解决我疑问。
大家对我突破非常大，因为线下里面的所有人，我一个都不认识，之前也没接触过，我只听过他们的名，包括不二师兄他们，都是只听过大名的人。
我个人是很社恐很社恐的，其实就懦弱了，我很害怕，我都不知道我有什么胆量。
但因为那时候我觉得我锻炼的时候遇到问题了，我就想主动出击去找他们。
然后我就觉得从南京回来以后啊，就觉得真的很有信心锻炼了，我就不怕了。我确实想好好锻炼，回来以后我确定了。然后一个月之后，武汉线下就特别积极的去了，一次比一次积极，一次比一次积极，然后这次老师在那个线下，我也非常积极的去啊，就促成了第四次和老师的这个现场接触。就我就不害怕了，我见老师好像都没紧张。老师气场很强大，但是老师的气场是很温暖的那种，不会让人拘束。
我的情况其实如果按西医上面来讲的话，我的耳朵其实是很严重的，因为我测过的嘛，因为助听器也好，做手术也好，是很严重的，医生给的就是很严重的那个结论，但是我锻炼也不是特别长时间，也不是像黑哥他们那么精进，我就正常的那种锻炼，我的耳朵就有这么长的那个效果。
所以我觉得得明健身就是很好很厉害了，理论也好，包括这些动作设计也好，其实就很厉害。
我觉得我的贵人还挺多的，就这种感觉。觉得这大半年下来在得明里面的人对于别人帮助是非常真诚的，发自内心的想为你做一点事情，可以帮到别人，老师说的那个东西我特别认同，特别特别认同。
老师说，你如果不是一个心正的人，你锻炼健身的话，你就出不来的。
所以我特别感谢这个家庭，这个环境里面的人，慢慢的大家都肯定是往上走的，得明的人凑到一块儿也能感受出来，就是大家的那个气场，那个能量场，散发出来的就是非常阳光，非常正能量的一股气。
老师的这套东西是绝对可行的,是好东西，这个是真的，最起码用我的人生经历来说，我不知道正常人是什么样啊，我跟正常人我也不知道怎么比，我也不知道正常人是什么样，反正就是说以前我们俩这种聊天是绝对不可能的，我是必须带麦或带助听器的。不带是绝对听不到东西的，但现在包括今天晚上听他们讲的正身型，我还在干别的事情，还在干别的事情我都能听得很清楚。
从今年以后，好像是开启了一个新的模式，我以前朋友就说，哎，你不能边听课边干点别的事情？我心想说你在说谁呢？啊，我也有这一天。
人生这么多年，我没有经历过，如果说我在看电视或者听什么东西，听音乐干什么的，我不可能边看电视或者边听音乐边做这些东西去干别的事情，这个不存在，对我来说不存在，我从来没有把音量开到90%，85%，从来没有过，我都是开100%的。
坚信的力量是非常非常重要的。
阿媆：对，真的，所以这个东西真的是，你坚信，我从来没怀疑过，这个东西是真的好的。大家一定要坚持。
我今天陪我母亲，还有我舅舅去给我姥爷上坟，我舅舅才66岁，在坟前磕头就弯不下腰，就颤颤巍巍的，我当时就真的有点心酸，把他送回家的时候，他说腰间盘突出，他一直有打太极拳，也打了将近20年的太极拳了，打的还挺好，然后我就跟他说，你扶着墙就做一做，咱们正身形里边那个动作就是拉腰。但是我也不知道他能不能听进去。
当时就想啊，遇到得明，起码我老了不会这个样子，不会身体这个样子。
我觉得师姐你会越来越好的，你给我的感觉就是好像一朵花又重新开放了一样，老师说的绽放那两个字，真的就是你的这个状态，就让我想到这个词，就是又重新绽放了。
小暑：不知道啊，反正我觉得我肯定会越来越好。希望在我有能力的情况下，能帮助一些别人，今天晚上分享能帮助一个人也好。
说实话，因为得明确实是好东西，对于我个人的人生来说，真的没有夸张，这个东西是我以前没有经历过，就我现在的状态，也是我之前没有经历过，这都是得明给我的，应该这么讲对吧，就是我不忘我的身体，包括我的心态，你说除了那些小毛病，女孩身体上面那些小毛病就不要说，那些几乎都会好。
我以前没有经历过的那种状态，我觉得我很想要的，他都给我了，我就觉得很开心的，我觉得这个东西都得明给的。我一开始也没有想过得明会给我这些东西啊，说实话，但是没想到，这些东西都是惊喜，你每走一步，你就前进了一步，我觉得都是惊喜。
得明绝对不仅仅是健身，这是我最大的体会，现在我自己跟自己说，想太多也没有什么用，我其实也就不怎么想，除了健身以外，我觉得现在就想着跟老师一起学做人，因为我觉得有的时候人该怎么做，其实根本就不懂啊，因为我一直都活在自己世界里面，就有很多事情其实真的很不懂，所以我就觉得跟着老师学做人，先学做人。
阿媆：就现在特别羡慕那些能在果园每天跟在老师身边的那些人。
小暑：你也可以去，人在江湖，身不由己，我觉得并不是一定非要跟着老师身边你就怎么样，当然有那个机会肯定更好，老师那么多东西，就只能退而求其次了，你看我还没跟着老师，我都有这么大改变了是不是？
阿媆：相信老师，相信得明，好好的去练，逮不着老师就逮教练，就经常和教练沟通，一定要坚信这个东西是好的，是对的，正确的路，你往下走就行，别的东西你交给时间，应该会有答案。
这就是我为什么特别喜欢来这个分享系列当主持人的原因，就是一定会被这种坚信的力量感染，自己练的不好的时候也会。
小暑：肯定，进道若退，就是一个曲折上升的，那么就坚持去练就好了。所以大家真的只要坚持练就好，当然了，你偶尔偷偷懒是没有关系，但是你也不能一直懒啊，懒个一两天可以，不能天天懒啊，对吧？
因为就像我这个听力一样，懒个两三天，三四天，它就会降下去了，我们的身体是多么的奇妙啊，它会提醒你，督促你，自己很快就感知到了。
坚持练的，应该现在就是不动的话就会不舒服了。但是没办法，人的惰性，要不然怎么会是人呢，你肯定是有惰性的，你就想着练得明是能够变聪明，变智慧，变健康，变漂亮，变自信，让我积极，让我变得人生阳光，变得积极。
当然身体别已经变成这样子了，这都是意外之喜啊，这个东西都不是我的预期之类的，但它已经发生了，我也接受，我很开心的接受这个事。
这个东西在我进得明的时候，我是没想过的，我也没有期待过，或者说设想过，我的设想就是能让我健康起来，积极起来，就是能量起来。我也不希望每天待在屋里面不出去呀，或者说那么闭塞的那种啊，我不希望那样子，就让我积极一点，阳光一点，最起码我笑起来不是那么苦。
我以前没发现，后来我才发现，我还想这个怎么回事啊，这就从小那个原因，这个就是我耳朵这个东西给我，如果说对我自己来说的话，我觉得恐怕就最在意这件事情吧，因为人有苦相并不是一个好的事情。
现在一切都过去了，一切已经发生了改变，还在努力当中，还达不到你们那种状态，但是已经在往变好的状态上了。
这个线下可以多参加，特别是教练组织的线下动作指导之类的，真的要多参加，没有经历过线下的可能以为就是一场网友见面会，但不是，可能就是改变你人生轨迹的一个非常美好的契机。
真的我很谢谢生哥，没有生哥的话，我也不愿意那么想出来。
线下教练们给的那些东西帮助太大了。所以第二次的时候我就自己主动出击，后面的几位对我帮助特别大，我就觉得原来线下这么好啊，那么远跑一趟才愿意，真的值。
阿媆：太好了，我觉得师姐你这一次分享能鼓励到很多很多人，还在犹豫的，还在徘徊的，还在质疑这个线下力量的，你也走出这一步，向师姐学习一次，因为你不去，你还是原来的那个状态，但是你一旦跨出这一步，可能就会带来非常非常大的转机。
小暑：对，真的要抓住，要牢牢的抓住，找机会都要抓。
我讲的,全坦然的，没有一点点夸张，只是可能说有些东西不方便讲的，我可能会把它往小了讲，我还不敢放大了讲，因为我觉得没必要夸张嘛，实话实说，对不对。
阿媆：对，真的，我分享了那么多期，每一个师兄的分享都是非常真实的。
小暑：我性格不愿意那种太夸张了。老师讲的一句话讲的太牛了，他说你练最后肯定是一个心往善往正的人，包括你的身体都是正，你才能突破，才能练到你想要达到的那种状态，不然的话你也突破不过去。
大家虽然现在可能没有达到，但大家都是往这条路走的。所以这个没有必要怀疑，真的没有必要怀疑。一点都不需要怀疑，这还有什么怀疑的吗？
大家好好锻炼，真的就会有意想不到的收获，其实我们今晚都没有说什么其他，大家说的什么女孩子什么痛经啊，胃病啊，什么什么失眠这些乱七八糟的，大家都没说，因为很多人都改过来了，这个都不是啥，我觉得这些在得明真的不是问题，就是好好练。
很多人就包括现在身边朋友，我姐，就我自己亲姐,这两年因为照顾小孩子身体不好，她有点焦虑的，短暂性听不见的那种，我说，你看我都好了，你还不能好，你自己不练怪谁。
她听力现在根本就不如我，离我差得远。跟她说了，怎么怎么练，让她锻炼，慢慢也在恢复，她中间有段时间按的好了，她就说哎妹，真的好嘞，然后她过段时间又那样了，又下去。这个是你首先要坚信，然后才会有行动，然后你还要坚持。
之前我进来也不是图这个的，我也不知道会变成这个样子，但是变成这样我很开心，我开心的接受，我觉得很好。这都是意外。
虽然是意外，但其实也是必然。你看我手术也做了，对不对？医生也看了对不对？助听器也带了，我家里面也尽力了，对不？我父母也尽力了，对不对？那还能怎么办呢？你看现在聋哑的孩子们，耳朵不好，孩子能怎么办呢？不都是带助听器或者看医生做手术，不就这两种方式嘛，对不对？他们都做了，我也做了呀，但是没用啊，对不对？你看我健身我也没花多少钱啊，我进来了，我也没有什么好好努力的去锻炼啊，你看它自然的就好了呀，是不是，所以你看跟你去医院花的钱，跟你买助听器花的钱，包括时间，你相比一下，这太划算了吧，是吧。性价比高很多，而且还不需要你付出特别大的努力的那种，不至于让你不工作了，不生活了，然后就只去锻炼对不对，不耽误你生活不耽误你你工作，除了还你一个健康的一个身体，它还会让你的内心更强大，胆也变大。
得明健身这个东西，首先大千老师的话你是可以相信的，你是真的可以相信的，不需要怀疑，因为我觉得你信了，你就去稍微去做一做，会给你答案，最起码我觉得他给了超出我自己想要的那种答案，我挺感谢大千老师，挺感谢得明健身的教练，还有这个团队，因为这个团队的氛围是真的很好，只要你愿意，你有那个心，你愿意出来，你愿意去锻炼，你都可以找到贵人，任何时候都可以找到贵人，这个是真的，在社会上是没有的，你不要觉得好像这个教练好像怎么老找你，好烦啊，有时候是挺烦的，但是不找你的话，你没进步啊，跟想进步相比的话，我还能接受的，我就愿意，我们得认清自己想要什么，你要想要进步，你想要变好，那你就不要怕麻烦嘛。
只要你走出来了，真的改变很大的，我也没想过，我变得这么开朗，我自己都觉得心打开了，不是说完全打开了，我就觉得太开心了，我是真的很开心，这件事情我很开心，比我耳朵变好了还开心，这会影响你们后面这些年的人生的。所以相信，然后坚持做下去，大家都会变好的，希望今天晚上真的能帮助到一些人就更好了。
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