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整理：云南开心
核对：飞龙在天
主持人：欢迎小伙伴们在晚间的八点，得明有话说快手直播的平台。今天非常高兴邀请到了我们的医师团队，飞龙在天师兄跟我们讲解关于高血压这样的一个话题。我给大家简单的介绍一下,今天的医师飞龙在天师兄，他是硕士毕业，广泛的涉猎中医诸家之后，在2013年跟随大千老师学习气学中医，追阴阳之变，取类比象,不失条理。擅长小儿疾病，内科疑难杂病，能够准确的辨证论治，采用中药针灸，推拿，刮痧，导引杂合进行治疗。
飞龙在天医师：今天我们聊一下高血压，现在高血压特别多。高血压它主要的症状有哪些？经常脸红,耳鸣，头痛、头晕、失眠，这是头部的。胸部心悸,在腰部也有反应腰酸沉重，但是这些症状和血压不是成正比的，并不是说这些表现越强，血压就越高。那么高血压到了比较严重的情况下，就会产生心脏、脑袋、肾脏，还有与血管这些损害。好多高血压说要是不吃药的话，以后中风了怎么办？好多是那种到了后来，他就产生中风的这种情况，就是新老血管损害，肾脏损害，它都有那种器质性的病变。高血压它中晚期，特别明显的舒张压明显增高。现在从数据上来判断来说，收缩压是140，那么舒张压是90，大于或等于这个140就是90毫米汞柱。从普遍的现在的西医研究来看的话，高血压它是怎么产等等。一个人的长期受到比较强的刺激，长期处于紧张的状态，那么的他大脑皮层功能就发生紊乱，下丘脑植物神经出现兴奋，脑垂体它就分别一些东西，大脑就通知肾脏，它就分泌肾上腺皮质激素，这样让血管紧张，血压升高，这些都是比较慢性的那种。有急的突然的那种血压高。记得我以前听说有这么个事，林志玲04年他到哪个地方去演唱会，到了现场的时候，有一个年轻的男的听到这个林志颖他声音之后，突然流鼻血就晕倒了。这就是那种自然的血压升高，但是这种暂时的因为我们不讨论这种急性的。
比如像肾性的高血压，它有什么特点？它的那些存在一些增生，肾血管这些比较萎缩，血管这些也很狭窄，在这些情况下，他肾脏的那种动脉血它就灌注不住不够，那么大脑就给他信号需要更多的血，开始加压了。这个时候细小动脉开始痉挛，长期处于那种痉挛状态的话，所以就硬化。还有一种就比较严重了，他的肾脏受到了损害，不能够肾脏能够担负的一些功能，它不能够完全的完成。血管里边它就会有很多多余的血，还有就是钠分子这些，就留在血管的比较多。这种情况下就像我们平时说的充血水肿这些，这样的话血管壁它就增厚，血管的弹性就下降，血压运行的阻力就增强了，它要运送一些物资到规定的。比如说哪个地方告急。对不对？比如像前线告急，它就不停的会发信号给我们，然后把这个信号收到的话，心脏它就会加压，血管也处于比较紧张的状态。那么高血压的情况，我们怎么来检查？
比如临床上检测这个人的身体。有高血压的人，他经常是肚脐的两侧肉挺硬的，而且压上去它会感到疼。还有两胁，去摸的话也是比较硬，还有条索，腹部就会常常感到憋闷。我们从气血中医的角度来看高血压它主要是什么原因，它就是长期的紧张，细小的血管，它就是产生了一种痉挛，大大小小的血管它都是变硬，萎缩，通道狭窄，血管壁也可能增厚，它这种增厚就是增加了非正常的物质，这是一种形态上的改变。还有说血管里面内容物的改变，就是它有一些滞留，滞留了一些多余的水、盐，这些归集到一起，总的出来就是说道路不畅，路不畅的话，我们待会再一起来说。还有一个原因，就是关口它比较僵。比如说他的肩、胸部、心下剑突旁边，有高血压的人，按上去的比较胀，他不光是脐周，还有他的腰，很多时候也不好。从气血上来解释，它的普遍症状它舒张压，到了比较后期的，中晚期的时候，非常明显的就是舒张压，比收缩压大。为什么会这样？我们知道像一个心脏，它一收缩，就把血泵出去，它舒张的时候，舒张压和收缩压一般又有几十个点的差别，舒张就是心脏扩大，血往心脏回流，他比值较小，力量就要小了，几十个毫米汞柱的差别。这种差别靠什么来弥补？靠你的那种血管，它的那种弹性好，它的路通畅。
有的人不是说大腿又是第二心脏，哪个地方又是第二心脏。其实像人的那种皮肤，肌肉这种各种组织的它的那种弹性好，整个的就是良好的通道而已，就是第二心脏。所以它关键这些通道上，就产生变窄了，扭曲变形了，通路不畅，才会产生这种差别。比如就像我们给一个气球打气，那么我们压上去的压力是不是很大，就是说一个很大的压力才能把气打进气球。但是我们是要把这个气球再吸够气之后，才能打出去。那么吸气提气筒的时候，一定是比较轻松的，用比较小的劲就可以把气吸进来。如果是我们进气的阀门坏了的话，产生了堵塞，就要需要很大的力量。气筒吸气的时候，要很大的那种舒张压，我们打气不是打下去，它是个相当于一个收缩压下去，再提起来，气筒它不是扩张了，相当于一个舒张压，那就要全靠路上的通道，进气口它很通畅。
我们大千老师的喷泉理论来说，人就是一个喷泉，整个气血的运行就是说一个喷泉。那么三阴经足少阴肾，足太阴脾，足厥阴肝经腿的内侧，经过腹部，特别是足厥阴肝经直接到巅顶到头顶。但是下来的时候，主要就是靠三阳经，足太阳膀胱经它的运行从头到脚，从脑袋到背后一直往下，前面就是足阳明胃经，行两侧就是足少阳胆经。人的气血运行是这样一个喷泉，喷上去比较容易的，它喷上去是集中的，那个力量是集聚的。像我们平时在观察到喷泉一样，一个喷柱喷上去，它中间是一股比较集中的水柱喷上去，那么它下来的时候是分散的向四周散开的，散到前面就是阳明，后面太阳，两侧少阳，像一个喷泉，如果喷上去的时候，比如像头部，他的肩部，颈部比较卡的话，这样下来就比较困难，因为不管你困不困难，因为大脑它经常都在运作。我们知道大脑它的耗能量，比其他部分消耗很多,它也始终有这种需求，有这么大的消耗。那么始终我们喷上去那么多，它就下来比较困难。所以说就造成了这个人面红耳赤，睡不好，头晕这种现象。那么在喷的时候，如果是在心脏这个地方受到了压迫比较大，那么它就会产生这种胸闷心慌这些。还有我们肾脏也是很重要的，特别是它处理水这些。肾脏出了问题，要调动气血要靠肾上腺素生产、分泌皮质激素来产生我们的应急行动。如果腰这一块出问题了，那么肾脏本身需要的那些物质的气血比较难进去，就是说它的血流灌注给的营养不够，它也会发出信号，产生这种需求。心脏就要加很大的压给它灌注进去，那么它回流出来了路不畅，回流回来也是非常困难的，所以说这个地方也要加压。以前可以看出我们的喷泉，或者是打气的话，都可以看到这种回流，回流比较顺畅的，唯有顺畅的重要性。所以说产生高血压它就是那个人体的器官在重要的关口受到了压迫，或者是像那种肥胖的人，他就是整体上各个地方，不仅是关口，各个地方它都使得了压迫，那么很有可能就是一些堆积，增生，血管壁它就增厚了。高血压主要是在血管这些问题上，血管壁增厚就变成狭窄了，变形了，这样就产生了回流的困难。
主持人：觉得我们的形象的比喻，就是说我们的血从心脏发送到全身，可能是因为它的血管不是那么的通畅，有可能回流的过程当中有阻碍，所以就增加了血管的压力。是这个意思吗？
飞龙在天医师：对。它主要是出在问题在血管上就是丰富的弹性，不光是血管，包括它附近的一些肌肉组织这些，都会产生这些影响。顺不顺畅，因为它在附近都构成了一种力量，一种气场影响，这不光是血管，都会受到影响。
治疗高血压，西医它主要有两种手段，一种就是利尿，尿也是一种气，它参与了人体的循环，它把这个水泄出去了，整个气机往下沉了，因为它是片面的。像中医一般是利水，它不是利尿。因为他西医一般那种药比较极端，而且是单向，没有牵制的那种手法，所以说这种泄气就比较厉害。
第二种治法就是采取抑制，因为高血压舒张压非常大的话，结果细小的血管产生了痉挛，那就很紧张。那么他就是采用这种抑制治，抑制血管的紧张，实际上抑制也不仅是抑制了血管，就是说给这个人整个的生机都受到了那种打击抑制。所以不管是利尿，还是抑制剂，都是往人的气消沉下去，长期下去的话，这种人就会越来越堵。比如在大的关口，堆积的垃圾会越来越多。像有些高血压，半夜三更他都睡不好，感觉他的心脏负担比较重，半夜三更起来坐着睡。
那么我们看中医的治法，它就是正确的方向，因为高血压，比如他血管壁那些里面有沉淀，血也比较淤。首先我们就是也要用一些血分的药，能够入到血这么深的，因为血水一家，也要采用那些利水的药，让水道通畅的这些。当然就是采用这些药，就不是说一个单边的方向的往前冲，这样就会把人的那种生机给往下沉。那么还有一点他的那种毛细血管这些痉挛，我们就要可能采用一些能够缓和的药，而不是药抑制的。比如柔筋的木瓜，用这些让筋骨比较柔的，因为重要的关卡卡住，还需要一些扩张舒张的这些药。所以这些方面综合起来考虑，好像比较复杂的构成高血压的方子。像长期形成的高血压，有的比较浅的还好弄一点，如果是沉积到腰部，腰出现了大问题，我们腰在人的正中间，那么上面一半的人体重量是压在腰上，前面腹部现在好多腹大里边的结多。后边也扯着，很多这种人他的胯也不通，那么走路也困难，像这种的话，用中药或者是中医的其他手段，来治都是非常困难的。这种出现了腰像的问题，可能只有我们得明健身这一套，光靠治疗手段，那个是不行的。通常高血压它临时的缓解，如果没有到危重的地步的话，就可以采取一些按摩手段，主要按摩背部，背部它就是膀胱经管辖的地盘非常大，这一大部分的肌肉给它弄柔和了。还有下肢，因为泵放上去容易堆积，就容易会造成头昏脑胀的事。你把肩颈部这些弄通顺，再把下肢这些弄柔和，那么它往下走的给它场地，通道这些都顺了，就要容易得多。但是像高血压了，比较重要的就是紧张。就是我们老师说了，百分之八十的疾病紧张产生的。 
主持人：对。
飞龙在天医师：所以我们平时很多事情要学会怎样去放松，那么这些紧张了，它就不会产生那种卡这些东西，这个是比较重要的。那么饮食上一些超出自己消耗的，那种经常吃的太饱，营养太高，超出了自己需要的，它就产生一些堆积，这种也不好，也要避免。基本上我就讲完了。
