20200806 产后风群 飞龙在天医师讲如何认识产后风

整理：小薇
主持人：各位亲爱的姐妹们朋友们，大家晚上好，首先感谢大家在晚上的8点准时守候在QQ群，我们这里是得明健身公益课。得明健身是经脉能量生命学的倡导者，坚持每天得明健身能通畅经脉，调达五脏六腑，让你能量爆棚。我是今晚的主持人曹社艳，来自广州组五期的学员，非常荣幸可以担任本次课程的主持人。
[bookmark: _GoBack]我们在上周大鹏医师就告诉我们，即使有产后风也不用担心，无需恐惧，战胜它我们首先要有足够的信心和满满的正能量。产后风是个既熟悉又陌生的词，对我来说熟悉的是自己其实就是一名名副其实的产后风患者，陌生的是在当时的我竟然不知，即使遇到它，我也不知如何去解决，完全没有任何方向。其实我在2018年进来得明健身之前，就是一名妥妥的产后风患者，可是我却是因为腰痛才进了我们得明健身，当然非常幸运的我没有走错门，所以我觉得群里的姐妹们真的非常明智，至少知道自己是属于产后风的一个群体。产后风到底是个啥呢？他有什么症状？又有什么特点？那么我们今晚就非常荣幸的邀请到飞龙在天医师来为大家揭开产后风那层神秘的面纱，如何认识产后风？接下来我要隆重的介绍我们今晚的主讲医师——飞龙在天，硕士，广泛涉猎中医诸家，在2013年跟随大千老师学习气学中医，追阴阳之变，取类比象，不失条理，特别擅长中医治疗小儿疾病及内科疑难杂症，也采用针灸推拿、刮痧、导引、杂合以治。其实飞龙在天医师，我觉得这几个字就已经非常的霸气，我觉得有一种仰头抬起来看偶像的那种感觉，所以我们接下来请大家用狂风暴雨般的掌声来请出我们的飞龙在天医师，掌声有请。
飞龙在天医师：大家好，我是飞龙在天，很高兴在这里和大家聊一下，产后风，也谢谢主持人，也感谢better师姐长期在这个群里给产后风的姐妹正能量，我原来叫见龙在田，那就是乾卦的第二卦，后来改名叫飞龙在天，是老师改的，我就用这个名字用了好几年了。今天来聊产后风也主要是根据老师的产后风宝典，还有老师多年治疗产后风疾病的经验，他在临床群经常给我们讲这些产后风的症状。
产后风主要就是怕风怕冷，出虚汗，四肢麻凉沉痛这些。从他最大的症状来看，就是能量卡在躯干了，你看四肢麻胀沉痛，就是能量不能够顺利的到达四肢。他还有一些小的症状，比如说咳嗽气短，感觉到骨头都痛，关节响，脚跟酸，还有乳腺增生，胆结石，有时候还能够听到水声。这些大问题和小问题都和他最大的这个特点是相关的，他这个能量卡在里边出不来，就像一个水塘，没有进水口和出水口，这种水塘就容易发臭，养在里边的鱼，它的泥土的腥味也特别重，拿出来也很难吃的。这个人的能量被卡在躯干，达不到四肢的话，他里边就比较拥挤，就像我们赶公交车，公交车挤的地方，大家就会感受到人挤人那是非常难受。我们打个比方，人的体内有很多工厂车间，在这里把实物转换后提取能量，那么他生产能量的能力，比如说消化能力变弱了，那么它的输送能力非常拥挤，输送能力也变弱了，他整个的能量团比较微弱，就像微弱的烛光一样，你风一吹他就飘飘晃晃的，要命要命的样子。能量团不够强的话，稍微有一点风吹草动，比如说有的严重的产后风，有人从旁边经过一下或者一个小门缝，吹一点风他都能感受到，他甚至会感到体内有风在动。他本身就弱，能量再卡在里边，他的生产能力很差的话，他能够制造的能量，能够辐射出来的能量都很弱，所以他就怕风怕冷。
出虚汗是由于这些能量的通道变窄了，变窄了之后，人体的有很多水都要产生参加人体的循环，这种参加循环的水很容易被带到体表，就是说他出来的那种力量是比较大的，我们都知道老师的喷泉理论，就是说喷出来的时候他的力量要大一点，但是他回去的时候是分散的，这个力量就小，所以就容易出虚汗。还有咳嗽气短，我们内经上就说，五脏六腑皆能咳，咳嗽就是说人弱了之后，五脏六腑受到挤压，这就好比车轮，车轮比如某某几根钢丝坏了，或者是他的钢圈某个地方有问题，转到这问题的地方的时候，他就会把抖动传到整个自行车，就容易咳嗽，就是这么来的。气短，就是把心肺压住了，人体最大的产生能量的心脏，肺部扩张的这些被压住了，不能够正常的循环呼吸，这些就容易咳嗽气短。
还有很多产后风患者会感觉到骨头都比较疼，关节响，还有脚跟酸痛。这种就是说深层的气就是贴贴近骨头的气都缩了，他的筋也错位了，这个时候筋和骨摩擦就会产生一些响声，还有一些是由于关节囊不能够产生足够的关节液，就是没有足够的润滑油，所以也响。老师今天还讲了脚跟痛脚跟酸，这些还跟我们穿有跟的鞋有关，我们的脚后跟垫起来了，他不能够按照我们自然的生理方式去承受一些刺激，反而把弄得很高耸，不怎么舒展，它这个地方就容易酸。当然这个脚跟酸最根本的还是胯部出了问题，这个地方的气血不能正常的下来滋养下边。
产后风还容易伴有一些乳腺增生、胆结石，这些乳腺增生和胆结石，就和我刚才说的水塘没有进口也没有出口差不多，有一些自己排泄的废物不能够及时的走到四肢，不能够充分的从外部交换出去，那么它留在体内就容易产生乳腺增生和胆结石。今天我就遇到一个我亲戚的同学，她找到西医检查说有乳腺增生，还有钙化，医院就建议她去动手术。其实动手术大可不必，乳腺这个地方出现增生，它是跟整条经脉都有关系的，你把这个小的地方切了，但是他很多问题没有解决，而且还造成了一定的伤口，他还容易复发。乳腺增生这个问题，老师讲过，乳根这个地方和乳腺的关系特别大，多揉这个地方，同时揉缺盆和斜方肌，比较轻柔的揉，以感到舒缓的力度去揉它，揉个十多分钟增生就会迅速的变小。
还有听到水声，这是水的循环不正常，比如说细胞里边哪个地方产生的水，它不能够正常的通过水道走了，就在某一个地方滞留起来了，这就容易听到水声。
那么产后风它是怎么造成的？上一辈比如四五十年代出生的人，甚至六七十年代出生的人，他们好多正在从事生产劳动的时候就把孩子生下来了，其实主要还是身体素质的差别。现在有的外国人怀孕的，都还在参加长跑，就是说平时比较重视体育锻炼，而我们现在不重视体育锻炼，从小作业多，上班也是办公室坐着，当医生看到患者身体弱，觉得他容易流产，就建议保胎，孕妇于是就经常在家里坐着，导致怀孕期间他的气血运行不畅，堵塞就比较多，特别容易产生产后风。
还有在生产的时候，现在经常都是要用空调的，特别是热天生产都是冷空调，生产当中很多毛孔都是张开的，邪气特别容易进去，进去之后就会在深层造成束缚。我们知道一个小孩从产道里产出来，产妇的骨盆要打开，如果你气血比较足的话，这个时候是特别有利于开脉的。如果气血弱，小孩出生后，子宫突然空了，能量不足的话它就很难归位，人就会特别虚，再加上外界的侵袭，比如说空调，深层的经脉就直接容易收缩，产生这样的问题。还有生产之后生了一场大气，闷闷不乐的。我们知道生产之后，因为没有带过小孩，或者因为观念差异容易吵架，生气容易导致气机不开，再加上内里塌陷，很容易加重影响。还有产后不善于保养，本来就很弱还去弄冷水，导致寒气和风进入的比较深，这也是造成产后风的一个原因。
还有一个比较重要的原因就是误治了，像我们知道很多产后风去汗蒸，就是发汗，还艾灸。人体内要出汗，需要那个人自身有能量，还有水液等精华配合起来往外走，如果强行的蒸出来导致出汗的话，就容易在里边造成一个断层的产生，里边的气血接不上，这样的话就造成很深层的问题。还有艾灸，本来产后风的气血就比较虚，这时再去灸的话，就会让身体变得比较干燥，而且这种干燥很难恢复，所以说灸还是要谨慎。还有一种就是用药了，很多医生听到这个病人说风在里边串，他就用那种走串的药，用这种药恰恰就是治错了，就像老师以前打的比喻，就像遛狗，你不能够用摩托车拖着狗走，这样就把狗子拖坏了。
一般得了这个病的人，容易在他的腹部摸到一些条索，有的甚至能够看到妊辰纹，比如让他来做个平举的话，他的手指很可能就是麻的。关于产后风的药物治疗老师有很多经验了，老师治好了很多产后风患者，当然以前主要是靠药物，配合少量动作，现在有了比较全面的健身经验，用药和健身，深层和浅层通补调，这些都要有。得了产后风在饮食上要注意，不要吃生冷的，还有高营养的也不要吃的太多，因为你的生产转化能力都比较差了，不容易消化。
从16年开始，老师创立了得明健身系统，能够使各种各样亚健康的人得到系统的恢复，目前已经开展了9期，第10期正在招生当中。很多人都通过锻炼恢复了健康，这其中产后风通过锻炼恢复健康的特别多。我们刚开始讲产后风是由于能量卡在里边，走不到四肢，比如老师初级班的三走四举就能够把人的经脉初步打开。这个是初级班的公开动作，后面还有很多复杂的动作，我们健身很多道理都是和内经上的很多原理非常相关的，老师主要就是根据内经上讲的这些道理创立了得明健身，它里面有很多锻炼的顺序，锻炼的方法，所以说需要系统的学习。在学习当中，我们组长教练都会付出很大的劳动，所以需要大家交费学习。
我们在锻炼的时候还要注意一点，特别像产后风容易出汗，他一锻炼出汗就紧张，就不敢练了。实际上刚才我都讲了，锻炼就是一个恢复的过程，当然他要把一些参加循环的水带到体表出来，不容易回去，这也是一种正常现象，遇到这些不要害怕，遇到很多翻病现象都会有医师教练给出解决方法，出了汗就赶快把它擦干。还有一个比较重要的点就是你锻炼不能感到累，如果累了的话，气脉就瘪下去了，容易起到相反的作用。产后风患者药物配合健身就会恢复的非常快，这两者缺一不可，如果仅靠药物帮助自己不练的话，不能够彻底获得健康，只能暂时的把这些症状解除了，不能说重新从坑里爬起来，恢复到原来的健康水平。
今天就讲到这里，祝大家健康快乐，下面有想提问的就尽量问。
主持人：好的，首先我们再次用热烈的掌声感谢我们飞龙在天医师。师兄把整个产后风的一些症状，以及为什么会有产后风的原因，比如说是因为卡在腹部，导致我们的能量没有办法达到四肢，各种大小症状，都用生活的例子给我们大家讲得非常的生动。产后风造成的原因，内在和外在结合，就是内在自己的身体素质可能就不那么好，没有五六十年代从事劳动生产的人身体那么好，平常也不重视锻炼，然后在生产的过程中又消耗了很大的气，生产了以后情绪的不佳，也会让我们的气机闷在里面，还有我们产后不善于保养，用冷水或者是用不正确的调理的方法，导致我们就会有产后风。同时也给大家指出了一条道路，就是如何去改善，或者说是让我们的身体重新恢复健康状态。
飞龙在天医师：暖晴说子宫内膜的息肉变大了，医生让她吃黄体酮。我记得暖晴应该是在参加我们的锻炼，在锻炼过程当中，一些结散开，或者是把别人的出路挡住了，就会产生一些反常的变化。就像进道若退，前进的时候好像产生了后退的现象，但是实际上你在前进，你可以看看自己精力体力各方面是不是通过锻炼比以前变好了。我觉得你只要认真的锻炼，就能够把这些练掉，我认为你不去做这个检查也不吃黄体酮是正确的，你再进一步检查，他也给不了什么办法，这些激素吃多了，容易让某方面比较亢奋，实际上是起到抑制作用，它让那些水不往外渗，也不发炎，你感觉到症状好像变轻了，但是很多功能被抑制了，慢慢的久了，细胞的很多活动就开展不了。你看那种激素吃久了的人都比较胖，这种胖不是那种松弛的散开的胖，好像这个人是紧绷绷的，他是向心型的胖，向中间收缩的。
没有好好健身，又吃生冷又生气，这些东西都是老师反反复复说的，所以说你还是要把这些改掉，你看我们的饮料奇猛都是温热的，不是生冷的，吃下去没有粘腻，很舒服。不要生气，健身也要坚持下来，这样才能好，上一个台阶是非常不容易的。不是说你多做开下焦的动作，你要整体的做这些动作，上下齐练，整体的水平高，整个循环就好。你不要去盯着那个地方，什么子宫内膜，那个地方不容易练到的，你把周围解开，才容易练到那些地方。
山东阳光说她的风池起了一个包，包往上痛往下不痛，然后按了一下就更疼了。我的后脑勺风池那一带都起了很多包了，通过锻炼才练出来的，这些包还逐渐的往上走，最近越过了枕骨，往后脑上的漩涡方向走，都是练很久才往这个地方发展的。这个地方你通过锻炼它变疼了是个好事情，锻炼出来的疼他是不容易解决的，因为经脉在调整，互相制约的经脉要冲开原来的压迫，调整到位，那是非常困难的，还要花很多的时间，这种痛他还带着一点舒服，所以说你不用担心，如果要处理的话，你就可以通过各种举，还有摇肩这些把肩活动开，把肩膀拉开，把附近的更多肌肉给他揉一揉。阳光你既然是摇出来的疼，那就继续摇，让疼痛来的更猛烈一些，我觉得这样更好，因为他只要你能够承受，可以继续加大。
百听说她月子里边洗头了，现在满百天的时候，头顶开始疼。月子的时候，人的能量比较弱，又卡在胸腹之间出不来，头部能量也不容易上，比如正常的人修的是那种钢筋水泥土的围墙，平时身体弱的人，能量差，就相当于篱笆墙，篱笆墙到处都是漏风的。你洗头之后，水蒸气挥发带走的能量非常多，同时水湿浸到皮肤里边也不容易带走，所以说为什么我们讲究坐月子的时候不要去洗头这些，这是有原因的，针对特别是体弱的，有问题的都要注意。关节发凉也是这样的，因为是关节这个地方气血不容易过，就像爬坡上坎有个坡有个坎，这个地方的气血更难过一些，就是说他的那种篱笆墙更不能挡风。
杜洛西汀是不是激素？你自己去百度，激素的问题我刚才已经说了，他会留下很大的后遗症，吃激素能好不值得羡慕，病的深浅有不一样，很多人得了一些比较浅的产后风，他不怎么治也好了，这个好了和那个好了，它的意义是不一样的。激素的危害我刚才已经说了，就是那种抑制性的，收缩性的。你本来里边就是塌缩了，他再把你这个加强，抑制很深了，他虽然说能够固定能够支撑一些东西，但是你能要把这种抑制和固定支撑的东西恢复到原来的样子就很困难，特别是随着年龄一大会产生很多的问题。这些吃激素好的，应该不是产后风里边重的那一种，有很多人他全身疼，甚至骨头都很疼，能疼说明还有气血在挣扎在调整，实际上他这种产后风还不算很重的，所以你不能听几个人说他这么好了，你就觉得通过这个激素就能治，实际上不是这样的。
你到了广州天气热，可能天气的原因能够帮助你长痘痘，在得明健身之后不长了，是因为一些浅层的经脉理顺了。人有很多结，是一层一层的，越往中间越深越难弄，你动到中间的结它发出来，造成一些瘀滞，挡住了路也要长痘痘的，所以说它就是一反一复的。
山西的毛毛问风寒会内脏吗？这个当然会了，但是它一般的顺序是从毫毛到孙脉络脉经脉，然后入腑入脏它是这种顺序，由浅入深的。但是比如说一个国王，他下边一个士兵都没有了，没有人保护他了，敌人的进攻直接就可以攻到他，所以还有那种直中的。
主持人：今天特别感谢我们飞龙在天医师把我们这个主题如何认识产后风讲得非常清楚，也非常耐心细致的为大家来答疑，因为时间关系，我们没有办法一一满足大家，所以我们今天的课程就到此结束。再次感谢我们飞龙在天医师，也感谢大家的陪伴，相信我们产后风的姐妹们当初都是对家庭充满了向往和憧憬，我们只是在生活的过程中迷失了自我，找不到未来的方向，相信我们得明可以帮助到大家，给大家指明一条正确的道路和方向，让我们走出迷茫。首先要学会爱自己，活出绽放的自我，因为你本来就很美。我们今天的课程到此结束，我们下周同一时间再见。
