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整理：云南开心
主持人：小伙伴们，大家晚上好。我是得明健身西北组二期的会员，甘肃的Amy。今天晚上在这里进行手诊的分享。我简单的介绍一下咱们得明健身，得明健身是一家专业的健身机构，致力于经脉健身理论，专业经脉教练培训，自主健身产品研发，自主旅游项目开发等。2016年创办以来，通过网络教学线下，旅游活动等方式，已经会则大众无数。针对现代人缺少户外活动，身体瘀滞不良的健身方式等情况。在祖国古老经络理论的基础上，创办了得明经脉健身，很多公司白领，产后不适，有过健身误区的伙伴，已经通过经脉健身走出亚健康状态。得明健身也是一种全新的生活方式，秉承身心同健，生活即健身，工作即健身的健身理念，将健身融入生活和工作，从而在改善体素质的同时，让人拥有健康积极的生活理念和工作方式，进而从根本上帮助偏离轨道的现代人，重新拥有积极健康，活出自我的崭新人生。
今晚咱们手诊的是虚峭医师，江西中医药大学研究生祖传中医，后追随大千老师学习气学中医多年，对感冒、咳嗽、便秘、腹泻、哮喘、失眠、疼痛、皮肤病、妇科病、肝胆疾病均有很好的疗效。尤其善于治疗内科、妇科、儿科等疑难疾病疗效甚好，深得患者的信任。他讲课风格特别幽默风趣生动活泼，为广大学员所归追捧和喜爱，是得明医师团队中的首席讲师。
自然美：
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虚峭医师：大家晚上好，今天我们继续手诊课。看你手指之前，我问两个问题，每天喝水量多不，经常嘴巴会干不？还有一次的饭量，胃口这一块怎么样？
夏雨：不多吧。但是我总是有意识多喝水。
虚峭医师：平时会经常饿不。
夏雨：会，所以强迫自已吃多点。
虚峭医师：你的舌相，手相有些不乐观的地方，首先大概的一个情况，元真还是太弱了，容易气虚，上个楼干嘛的可能就乏力，别人上五楼没事，你上五楼估计要停两下，这是一个大的问题。从中医上讲，元真气弱供应不上来，这是一个大的方向，容易怕冷，有时候一寒气一来，可能穿的比别人多一点。刚刚我为什么问这两个问题，我就想核对一下，你的胃其实还是蛮大的问题。不光看你的舌相，还有看你的小岛纹，实际上都对应的脾胃，还是出了大问题，就会有一系列的症状和表现。看看你的手指，指背上大鬼脸那里很黑，一个39岁的那么黑，说明脾胃淤的堵还是蛮厉害的。大鱼际也不饱满，也有点塌陷，也对应的脾胃的，你消化能力要差一些，就会类似于产生有一些人可能拉稀了，但是有的大多数的人就更容易便秘，肚子胀，吃多了胀气，不吃又难受。脾胃这一块,如果出了问题，我们知道脾胃在心口窝的前面，那么脾胃出了问题，就会拉到后面的俞穴。你可以看一下，你舌线上有一根细纹，这个纹好长，而且不是很直，很多时候脊柱骨会出问题，正好对应着脾胃后面这一块，背上也容易出现在胃的后背这一块，对应这些俞穴也会有一些不舒服，比如类似后背弯个腰，或者拍一下都会容易痛。
鬼脸黑气血也不通，大的关节什么膝关节、肘关节、肩关节这些大的关节也容易不通，都容易痛。为什么说你脾胃问题，我把它作为一个最主要的问题来提。舌相上也看得到，手相上也看得到，那块的颜色出现了异常，包括你看你舌相对应的中间那根线周围，好颜色跟外围的颜色它是不一样的，从两个手指的手背上，都可以看到相应的地方拱起来，食指根部都有一些突起，这也是个印证。那么就会出现一些一系列的症状，脾胃不好的人，有很多人会干的不得了。我看你好像还没到这一步，至少手掌还没有很干，但是你要是说继续下去，脾胃就会严重起来，脾胃为后天之本，脾胃一旦坏了，身体要好起来就更麻烦，难度就更大。我给你提个建议的话，你虽然有很多症状，但是脾胃是第一要去维护的，这个问题不维护好，其他就会出更大的问题，这个是我给你提的一个医学角度建议。包括你在治疗也好，在各种运动也好，我希望你侧重一点，在脾胃上好好调养一下。如果你脾胃要没调好，吸收就不行，一个人不能正常的吸收，再好的营养物质，不能输送到全身，那么你哪来的精力，体力去锻炼，哪来的这些能量去通这些关节。所以千万不能强行用针灸，艾条熏这些方法去熏它，熏的过程中是好了，但是整个气血越来越严重。脾胃不好的人，有些人甚至会咽喉有些不舒服，有一些火气，热气往上刺激咽喉，有时候喉咙会痒，有一些人会有这样症状，有的甚至严重一点的，可能还会烧心都有就蛮严重的。普通的情况就是胃胀胃胀，气不往下走，反过来打嗝，老是一点一点的嗝，如果你打一个好长的嗝还好一点，你打一点一点的嗝打的人也心烦，那都是胃不好，有的时候打多了还想吐。
第二个肝这一块也不好，看她舌形就不正，歪歪的，一般人还摆不出舌形来，歪了。代表啥？表示身体的经脉流转不通畅，容易引起经缩，造成一些关节，脖子、颈椎，这个就不舒服。尤其是肩胛骨，后背这一系列的东西，都是胃它就先管上焦，中焦，如果这个没弄好，上中焦就会难受，有的时候就会咳嗽，气短，气不够。我刚刚仔细看了嘴唇这一块，偏干了一点，而且还带斑，嘴唇鼻上就带斑，还有颧骨那边也带斑，对应的肝脾不好，所以脾胃上出了问题的。如果要开中药吃干嘛，一定要把脾胃调顺了。我们治病有一个最关键一点，吃药调理也是这样的，吃完药之后发现人更轻松了一些，精力更好了一些，体力更好了一些，能吃饭了，能睡觉了，吃喝拉撒睡正常了。这个时候你再来谈其他东西的恢复，而不是吃了他药，我关节要松一点，但是回过头来，你过一个月之后你会发现关节更痛，千万别搞反了，外面很多医疗都是你哪里痛，我就治哪里。
我们看到手背的上面，因为蚯蚓状还是蛮明显，所以她表现的一个症状，就是从手背来看，好像是上交焦出了问题。但我从临床这么久以来，发现她上焦是有问题，真正的根还是在中焦上，中间那一根线，中间那一块颜色不对的地方舌尖上，可以明显的看到。因为中焦她气机运转不正常，所以会造成上焦肺有时候就气不够，有时候会憋闷，舌头中间裂纹一定要注意，正好对在中间，它又不是直直的一根，像一颗小枝条一样的，左一根，右一根的展开来，往往对应的就是中脉，很多时候对应的就是我们的脊柱骨出问题了，还不那么直，说明脊柱骨还会有一些歪曲了。有些人痛，他脊柱骨好直，但他这个不记得歪了，这个要注意，歪了气血就更不通了。我们其实看她手上下焦也有些问题，可能表现还是偏虚，偏弱一点。在她这个病中主要还是中焦问题引起一系列的连锁反应，要解决她这个问题，中焦是先入手，把脾胃调顺，把气补起来，其他的小病才能慢慢好。那么我也讲了艾条熏，针灸，我个人建议你就别做了。整个舌形不正，气机就不会顺，气机不顺，气走到哪里，就会胀到哪里。很多时候会胀在关节上，因为关节的气最难过，如果关节胀了，那么气还很足，就会胀到体内五脏六腑上，一下这里痛，一下那里痛，甚至胀到有时候大便解不出来，胀到脾胃上，这个要注意。本人有啥情况可以跟我沟通一下，我尽可能这么多年的经验，推测到的跟你讲。
脾胃的这块治法，我记得我发过一个视频，如果脾胃不舒服的，大家可以吃下姜陈汤，可以问一下我们组的阳子师兄他有。特别是对于胃不太好的，在我的快手上还发了一个姜梅汤，这个方子比目前市场上所生产的酸梅汤的效果，肯定是不一般的，有暖胃的作用。如果你要是胃寒，光吃原来酸梅汤，气机不运化不能走开，有时候对胃还是个负担，所以我在这个方子上微微加了一个生姜，就可以让胃得到能量，得到活动，加了一点阳药，不至于让酸梅汤过于凝化。当然了我这个也只是缓解，因为有药的成分我就没加，因为再加的话可能会出翻病，有些人不理解，所以实际上我们能公开的东西，一般就是越安全越公开，越不安全，越可能治疗会出翻病的情况，反而不会加那么多。但是具体你们入了会员，我肯定会告诉你们慢慢尝试加一下，包括阳子师兄也会告诉你们加什么，主要从安全角度，有些东西我们就不便公开拍，就这个意思。
夏雨的问题，我觉得首先一点，你脾胃还是要调一下，可能的话找老师调一下脾胃的问题。第二个运动也侧重于把脾胃疗调化开。脾胃调化开有两个，第一个是前面腹部这一块，肚脐眼以上可以多揉一下，多动一下。还有整个背部，你虽然不能艾治，针灸，但是一般用轻轻的按摩一下背部，那是非常有好处，让气血通一下，哪怕只是手在那里戳一下，都会非常好。如果你们在吃中药的过程中，吃了一两个礼拜，效果不明显，也没有翻病，甚至可能还加重的情况下，或者医生也解释不清楚的情况下，我建议你们换一个医生。像我看病百分九十以上都是复诊病人，因为我现在不愿接新病人，我一接新病人，本身复诊病人还没消化完，我已经够累了。所以不准我的复诊病人，再介绍病人，我说要介绍病人很简单，你什么时候吃好了，再去介绍别人，别人也更认可我。
我前段时间给一个领导治病，他的病确实也蛮重的，治了现在应该是第三个星期了，他一星期来一次，吃的都很好。吃一个药好不好，要看哪些？第一看精神面貌。第二看吃喝拉撒睡，这些东西非常重要。第三，你看整个身体是不是轻松了，看整体，不能说我关节好了，但是别的地方不行，我们先要看这三点。如果有翻病，这里面有个问题。什么是翻病？如果是在这个基础上出现的疼痛，各种不通，医生又能给你合理的解释，你可以认为翻病，如果不是要注意，有时候可能很危险。我记得一个朋友，也是同事，他开这个药给病人吃，病人就天天拉，拉都站不起来了，越拉越没劲。好。他还以为是犯病的话，那就很严重了。我给我的病人开也经常拉，但是越拉越轻松，越拉越高兴，越拉越有劲，不一样了，那么后者才真正叫翻病。当然有一些翻病的厉害的也会造成乏力，但是前提是你明显吃药发现自己是在往上走的。你的问题相对多一点，也比较典型，今天花的时间可能有点长了，你也没反馈具体一个啥情况，反正我就这么说，这个是目前我遇到的这个稍微有点典型的案例。
夏雨：是，我难受了很多年了。
虚峭医师：我只是劝你下次不管调啥问题，先把脾胃调好，再去健身，胃寒的问题不解决，或者胃动力不足，或者吃饭成问题，会影响睡觉，消化都会影响这些东西，如果不能根本上解决。很多医生你头痛治头，脚痛治脚，要冶猴年马月，你身体到时候把胃搞垮了，那更麻烦。
夏雨：后背长痰，不能呼吸，气血很弱。重要是我的骨头弯曲，这个能调好吗？骨头都定型了。
虚峭医师：骨头弯曲，这个能调好吗？要看怎么弯的，只要骨头不是裂的，弯的通过运动，30多岁还能慢慢回来，但是骨头弯你要回来，一定要运动，在运动的过程中还要补充气血，气血不足，那些骨头怎么容易弯回来，弯回来使劲弯会折的，只有一点一点要时间。所以中医治病在我们这里得明也是精气神，体力、精力上来是第一要解决的问题，大家千万不要老盯着病看，每天越看越心里不舒服，如何把自己精神搞起来，我们发现那些小问题，都会陆陆续续全部自己恢复，这个非常重要。你的情况就讲到这里。
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虚峭医师：我们讲下一个，第二个叫圆圆圈圈，大概多大年纪？我看了一下，掌纹有点问题，这舌头也没伸出来，这舌根我看不到，所以两个舌相稍微有些区别。我刚刚讲到掌纹三根纹，天线、地线、人线，她地线的都不是很清晰。不是我们经常看惯了这三根线的话，否则我都有时候一下子带过，都会忽略掉地地线微暗弱了一点，这说明一点生命力太弱了一点，这个要注意生命力一弱，同时这个人精气神就要差一个台阶了，体力就不好，可能有的时候做点事就容易喘气，上个楼也累。看手形也知道有点弱不禁风的样子，像林黛玉一样的，气血偏虚，人估计也应该不会好胖，不壮实偏瘦。程程讲小指，无名指好弯，弯的话一般肝胆都不太好，因为胆经有时候会造成她脖子不舒服，肩颈这一块都不舒服，有些还会腰痛，一般指头弯得厉害的都跟痛有相关。为什么跟痛相关？一侧的经脉瞪得另外一侧经脉，让整个身体都变弯，气机就不得以流通。
脾胃这一块也弱了一点，刚刚讲了关节这一块会有点酸痛，要注意一下。她有时候还会容易上火，而且这个火往往跟心火相关系大一点，有时候一激动一着急的口腔就冒溃疡或者干嘛的，有时候会有牙齿印也多一点。尽管她瘦，但是湿气还是蛮重的，所以一个人胖瘦也不是说跟这个湿气是必然的联系，胖的也会有湿气，瘦的也会有。所以尽管体弱也要锻炼，你不锻炼怎么除湿。下焦也堵一点，本人不在吗？我也没法跟她沟通，具体她一个啥情况，我只能大概的讲。看她的手相就跟画了毛玻璃一样的，不清楚，不透亮，第一个一团浆糊一样的味道，蒙蒙感特别强，这个气机也就这么朦胧感。如果看上去很顺畅，纹是纹，脉是脉，肉是肉，这个人身体就好。看上去看不清楚一样，近视眼看一样，肯定这个身体状态也就类似于这种状态。所以手相给我们一个什么状态，她身体就是一个什么状态，手相给我们有骨骼有力坚强，她就是有力坚强，看大骨头特别大一个，握起拳头来噌铁骨，真的就是要有力量的人，那个人你说他没力，那就是看走眼了，那个不对。一看这个就跟林黛玉一样的，手指头指纹也看不到，肉也看不到，就跟骨头一样瘫在那里，又白又那个啥，这个肯定不对了，这就是身体太弱了。
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虚峭医师：第三个最主要一点明显的湿气太重了，这一排牙齿印，身体偏虚又虚，又湿，舌头都不够灵活了，就是鼓起来了。她手指头都变形了，中指直接弯掉了，不管两边都弯掉了。主要整个状态不顺的话，看整个舌苔气血，可能还会怕冷，怕冷的状况可能还是蛮明显的。关节弯的话，很多时候关节会痛，中指都弯了，可能脖子，肩颈这一块还会痛，特别是大关节会痛，再加寒气寒凝住了就更容易痛。
曦妈：对，怕冷。
虚峭医师：有时候都不知道哪里痛，关节痛，身上痛，你也找不到一下，这痛一下，那痛，那就气血虚。她的舌相也看得到并不平，它中间一条沟两边拱起来，那么就最重要一点，你千万别生气了，再生气舌香会越来越变形，平和心态。
曦妈：特别容易发火，脾气不好。
虚峭医师：你的地线我刚刚看了一下，稍微短了一点要注意，现在才三十二岁，整个生命力一定要强大起来。我记得我有个两面撑的动作，开贝壳，畅气功都可以做，中指歪的一边厉害去了，把两边撑把心肺撑开。为什么叫你做两边撑？看两个手指背上边靠近那些大关节骨，那地方有些突起，颈椎，腰椎要注意，天天没事要练的，两面撑还是多练练，撑的过程中在教练教你一些动作，怎么三走，四举，这些要点就很好的教你。所以体现在上焦不开，你把中焦竖起来，立起来，中焦稍微偏弱了一点，下焦稍微偏不通，主要侧重点。脾稍微虚一点，因为脾虚就会湿气重，有时候还会上点火，要注意一下。
曦妈：能吃不长肉。
虚峭医师：上焦不做的话，偶尔会胸闷，咳嗽的，要注意。脾虚了能吃不长肉，还是瘦了一点。你的优势的，第一个你没有前面那些病人那么重，第二个你年轻，第三个你只要找对方法就恢复的快。看你这个嘴唇一圈颜色都偏暗黄，脾虚还是蛮厉害的，脾虚要调好，每天开心起来，快乐起来，也好的快点。整个舌形上稍微虚了，不平，一定不能生气了，在生气你这舌头就憋闷了，到时候会憋胀。但是不管说是哪种情况，只要坚持下来，一两年之后都会变化。
曦妈：平常不怎么爱出汗。
虚峭医师：平时不怎么出汗，所以我才叫你出点汗，就是因为不怎么出汗，你这个水湿都偏憋在里面了，要是出汗了透了就好了。
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