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青花鱼：今天我们来一起聊一聊鼻炎的那些事，来到我们直播间的小伙伴们，都是非常关心鼻炎的话题，而且现在鼻炎真的非常的普遍，我就记得我就是几年以前在街上看那些养生的店，基本上都是按摩之类的比较多，但是这几年的时间就感觉马路上有了很多专治鼻炎的连锁店，说明现在是社会很多人都会有的一个普遍的问题。
冒冬医师：现在讲话比较多的销销售或者老师之类的这种职业病的病人，他患鼻炎，咽炎的这种情况也是比较多的。还有一种就是一些小朋友，小朋友就是感冒了之后，就遗留了一些感冒的症状，比如像整天流鼻涕，一受凉就不舒服，咳嗽流鼻涕这种现象特别明显，发展下去的话，慢慢的可能是遗留了一些问题，这些问题没有解决的时候，他可能由开始的急性鼻炎变成了慢性鼻炎的这种情况。在临床上还是比较常见的，这两类人都特别多。
淡如烟：其实不只是说我们教师类人群，像我周边的好朋友，无论是老师，还是其他各行各业的，周边的好多的成年人，他都有存在的鼻炎的症状。再反观小朋友，像我的儿子，同年龄比他更小的那些小朋友，或者像初高中的那些学生，很大一部分人也有鼻炎的症状，一感冒就会出现鼻子不适的。更不用说年纪大一点的人，他们其实在某一些季节也经常会出现鼻炎的这种症状，所以说这种人群应该是很广泛的。发现我们现在鼻炎这样的一种症状疾病，其实跟各大疾病一样越来越年轻化，越来越普遍性。
冒冬医师：我们那时候刚刚开始接触到过敏性鼻炎的，像我们那个年纪周边的人，还有我同学好像过敏性鼻炎那种情况还不是特别多。但是现在的小朋友过敏性鼻炎的就特别多了，可能十个当中都有三四个，要么就是对什么东西过敏的，过敏性鼻炎的情况也特别多，所以跟今天的话题都特别的相关。
青花鱼：刚才说到鼻炎的很普遍有流鼻涕，其实相对来说它可能随着病情的深入，有好多的症状和表现，我们请冒冬医师给我们分析一下，别炎都有哪些的症状，有哪些危害以及背后的原因。
冒冬医师：我们先聊一聊急性鼻炎，也是我们外感性鼻炎其中的一类，比如你感冒或者是着凉不舒服，引起了急性期的一过性的这种流鼻涕，流鼻涕之后，开始肯定的症状，打喷嚏，流鼻涕感觉好像是受凉了，之后慢慢发展的时候，就有流鼻涕变成了鼻塞、鼻堵、鼻子不舒服，呼吸不通畅的这种情况，慢慢就出现了。
鼻塞的严重的时候，可能还会引起你有的时候会出现头疼、头晕、人不舒服的等等的情况。这都是外感的一种症状。除了外感症状，鼻子之间有一些问题的时候，你可能还会有其全身的症状，比如发热，还有一些出汗，怕冷，怕风，种种的外表的这种症状，这时候说明你患的是外感性鼻炎，跟长期的慢性鼻炎是有明显区别的，这时候你有明显的外感症状。那种开始外感性的这鼻炎，流鼻涕、打喷嚏，你们觉得它背后的原因是什么？
青花鱼：请淡如烟来讲一讲，你觉得是什么原因？
淡如烟：我们家小朋友，从他的这些症状来说，像他这一阶段，春天一来就喜欢去外面跑，跑的时候他不是很容易冒汗，冒汗的话全身湿哒哒的，有时候他一玩，我们也忘记了，就没有及时给他换一下干的衣服，又吹风了，又受寒了，应该是寒气入侵之后，他回去之后就会说妈妈我好像冷了，开始又有点鼻塞咳嗽这样的一种感觉。从平常时的观察来说，应该就是受凉引起的寒邪入侵，导致他会呈现这种状况。
冒冬医师：其实我们对外感性疾病，最常见的一个基本的常识和认识，自古以来都有出现这种流鼻涕，打喷嚏的现况，老百姓通常的都认为这就是受凉了，因为受凉了，着凉了之后才会流鼻涕。
我们生活当中常见的例子，比如你家里的烧水壶，烧水的时候，壶口和壶盖子是不是经常会有水珠这种现情况出现，这个壶口，还有那些盖子，它为什么会有冷凝的水珠，就是我们壶里面的蒸汽遇冷凝结成了水。这个例子，说明我们鼻子，鼻腔是跟我们的肺部是相通的，一旦我们的鼻腔和我们的体表受到了外面寒邪的侵袭了之后，这样子我们肺部的气化它就不利了，相当于遇冷形成了一个遇冷凝的过程，它就会以鼻涕的形式表现出来。
开始你肯定是流青鼻涕，但是一周没好，感冒拖久了之后，你可能开始就不是流清鼻涕了，变成了流脓鼻涕，还会出现鼻子塞堵住了，完全堵住了，可能鼻塞了之后又流脓鼻涕，大家发现浓鼻涕变黄了，再发现喉咙它是不是进一步我们外感的疾病，是由体表往里走的，一步往里走的话，会影响到我们的咽喉，接着再往里面走，它就会进一步影响到我们肺部的经络，这时候可能会出现的症状就进一步加重了，由鼻塞就变成了鼻塞流脓鼻涕，这时候还可能会伴随咽喉肿痛，很不舒服，咳嗽这种情况就会出现了，甚至有些人严重，他会引起一些哮喘方面的变化。
大家会不会觉得这时候是由寒变成了火的情况，遇到这种嗓子疼不舒服，大家会不会认为这种情况，是不是有热了，上都上火了，这时候肯定会想是不是应该要吃一点清热利咽的药，清热解毒的药消消火火。这种情况，我们老百姓常见的所说的一种寒包火的情况，这个是中医的一个概念，意思就是外面受凉了之后，导致了咽喉部和鼻腔部的经脉不通，经脉不通了之后受寒，寒闭了，寒凝了之后，那块地方的气机就不通利，不通利的情况，它就会瘀堵在那，它就会导致瘀而化火的一种情况。它里面的火不是实质性烧得很旺的火，是淤火，就是交通堵塞了。我我们生活当中一个非常常见的例子，相当于这时候我们道路出现了交通事故，交通事故的点是不是就有很多车塞在堵在那了，其实交通堵塞的另外一个地方，比如我要往前走的交通堵塞的地方，虽然车会很多，交通堵塞的其他的点，它其实根本就没有车，因为车过不去，如果采用了杀灭或者是清热利咽解毒的这种药的话，你的处理方式就是把堵塞交通的那些车全都铲除了，铲车来这来这种解决的方式的话，它其实起不到根本的作用，它可以局部的缓解症状。
其实我们要做的跟交通堵塞一样，把受伤的堵塞的车拉到路边去，把这条道路再重新疏通开来，自然我聚在一块的车子慢慢地就散开了，这时候我们要做的是，外面有寒邪闭阻在里面，我要做的就是祛除外面所在的寒邪。比如你的外感症状不是很重，初感冒一两天，你的体质也特别不错，又不是小孩，又不是老年人，这时候我们常见的年轻年壮的人，这时候我们解决的方式很多的，老一辈的说喝点姜糖水，捂个被子发汗。
现在还有一些好多人，搞点牛肉面或者是麻辣的面，吃点麻辣的面，多放点辣椒，吃的时候边吃，边抹鼻涕，边出汗，吃了之后满头大汗，流鼻涕流的特别的畅快，其实排寒的一个过程，它相当于你鼻子不是塞了，完全进一步堵住了之后，想把里面的寒邪排出来，疏通过来的过程当中，你需要由鼻塞变为鼻涕，把这些寒排出来。一般冰块化了之后，堵住了冰块，开始是一点点冷凝水，接着堵，堵得很凶了，变成冰块完全堵住了，通过自己吃面，或者是用生姜的这种热性的概念，是不是温化它，把寒邪就从体内排出来了，这样子随着鼻涕出来了，自然寒邪也出来了，鼻腔跟咽喉部跟我们肺部的这些地方，是不是交通堵塞就疏通了，疏通了之后，我们人就会很畅快一些，就不会出现很大的症状，进一步病情往下面发展。所以这个时候解决外感的这鼻炎，最好的时期和最好的解决方式，而不是说我们要过度用一些抗生素，或者是用一些清热利咽解毒的药反复的去吃，这时候反而会对你自身的正气起到一个打压的作用，而起不到很好的排除寒邪的作用。
青花鱼： 冒博刚才讲了这种外感，要对症了，治疗方向对才行，如果是不对的话，它是不是现在有很多那种慢性的鼻炎，会发展成那样的？
冒冬医师：刚刚说的是急性的外感性鼻炎，我们解决的方式和方法，因为它是外来的，我们就要祛除外邪，最主要的解决方式就是要宣肺，要疏通肺部这儿的气机，同时你有外面寒邪的症状，要发汗，但是具体细节来做的话，还要因人而异，因每个人的体质是不一样的，身体的情况也是不一样的，但是大的方向是要寒邪往外走，这是大概的一个方向。这种方向如果你不治，身体蛮好的，往后拖，可能接下来的症状就是鼻塞，变成了咽喉肿痛，咳嗽，可能外表的症状就没有了，也没有体表出汗，怕风，怕冷这个症状了，这时候你就进入了一些病情进一步发展，往肺络上走了，影响到我们手阴肺经了，影响到里面的经脉了，影响到肺的支气管，影响到这些深层次的功能了，这时候寒邪已经在里面安营扎寨了，这种情况解决起来了，就不是一朝一夕的事情了，这时候可能就会产生其他一些正症状。
比如你鼻子不能呼吸，严重慢性鼻炎的人，晚上鼻子不能呼吸，张嘴呼吸的话会影响到你的睡眠，然还会影响到你咽喉部的这些气机的状况，会导致你有咽炎，同时喉咙里面痰比较多，平时就容易咳，早上起来一口痰，一口鼻涕经常会有，稍微受个凉或者不舒服，这种症状就会反复的出现。再严重一些，会影响到头部的气机，影响到眼睛也胀，整个五官都很不通利，鼻子也不舒服，眼睛也不舒服，耳朵也不舒服，偏头疼，鼻窦炎，鼻息肉，这些就到了我们慢性鼻炎的症状的情况了，它就进一步发展了，就往里面走了，你可能就不是外感的鼻炎了，就变成伤了，可能跟你以前长期带来的病变有很大的关系。
看看我们跟鼻子相关的经脉和脏腑有哪些，鼻子跟我们的肺肯定没有问题，它直接跟我们的肺是相连的，会影响到我们内在的肺脏，再看我们足阳明胃经它是直接从眼下，然经过我们的鼻旁，一直络属到我们的胃，阳明经也是我们人体正前方的一条经脉，它跟我们的鼻子密切相关。那些小朋友从小身体体质不是很好，好多有鼻炎的小朋友长得偏瘦，胃口也不好，这种小朋友在临床当中是比较常见的，挑食，不想吃饭，脾胃弱，这种小朋友有的时候他内伤的情况一直在，但是一旦有个外面的风吹草动的话，就受影响了。这时候他可能还会引起腹泻型的感冒，就是感冒了之后，他除了有外感的症状，还出现拉肚子，整个人挑食不吃饭，整个身体状态涉及到脾胃方面的问题，这种是临床当中也特别常见的，这种小朋友长得瘦瘦的。
冒冬医师：所以我们要知道又增加了一个影响因素，跟我们的足阳明胃经有密切的关系，这是其中的一种，就是内伤里面跟我们肺胃特别密切关系。还有一种再往里面走，就会影响到我们的肝，人体的足厥阴肝经，它是直接从我们的喉咙正前方上走，循喉咙，上入颃颡，连目系，上出额，与督脉会于巅，这是我们肝经的走循，这种情况涉及到肝方面问题，这种小朋友或者我们成年人，他涉及到的问题。比如你精神压力比较大，销售的这些人群，他除了有鼻炎的症状，还有咽炎的这些症状，还会导致鼻炎部深层有痰，平时咳不出来，这种咳嗽整天都想清清嗓子，但是没怎么痰，痰都憋在里面。
比如生活压力很大，晚上睡眠不是很好，容易醒，平时容易出现偏头疼，出现眼眶，头顶这些地方不舒服，头晕等等情况。女性朋友就会涉及到生理期不正常的这些问题，平时容易发脾气，脾气也大，都跟我们的肝经有密切的联系。这种情况的鼻炎，内伤性鼻炎，它跟我们的肝、胃、肺影响有特别密切的关系了。
这种情况，最主要的内伤性鼻炎也就是这两类。可以跟肺有关系的，最早的就是外表的，如果你涉及到内伤的话，它接着一步往里走了，也是临床当中百分八十 ，百分九十以上的都是这两大类，一个跟肺和胃有密切的关系，还有一个肺，胃，肝，跟我们的肝胃不和，因为肝和肺之间有密切的联系，肝是属木的，肺是属金的，它们两个人是相互制约的一种关系，所以这种关系在我们临床应用当中也特别常见。如果你鼻炎这种情况会涉及到情志，到头，如果女性涉及到月经，平时脾气很暴躁，这种情况引起的鼻炎我们就要往肝脏上来考虑了。
淡如烟：其实这些如果真到内伤性的话，可能刚才我们说的胃、肺、肝，有时候都是综合在一起的，它可能不是单一方面的。
冒冬医师：平时在临床上我们常见的治疗和处理措施，可能是你有鼻炎的症状，就在局部做处理，或者滴鼻炎液，喷一些其他的之类的药，但是你在局部做处理的过程当中，我们中医把它联系到哪里了，可以说鼻子跟肺有关系，你发现鼻子跟肝没有关系。比如我们生理的解剖当中是不是鼻子跟肝没有关系，鼻子跟胃有什么关系，又不是消化道，肯定在解剖的层次上，看到是没有关系的，但是我们中医的优势在哪里，有经络，除了有内在的脏腑，经络有一个最大的特点，内连脏腑外络之结，我们头面部的五官类的疾病，说可以说局部是在五官，但是五官跟我们人体里面的五脏六腑，它是有密切联系的，它是有相关性的。
慢性鼻炎，好像临床当中没有治愈的，只不过会不会复发，有的时候有症状了，就去处理症状，没有症状的时候，你可能就不需要处理，因为好像跟正常人没有区别，但是你遇到外面有风吹草动的，你就又会再一次出现这种症状，千言难遇，反复发作，这种情况就特别的烦人，虽然也不是什么大病，但是犯起来的时候还是很难受，也影响到生活，也工作。
所以我们的优势，发现了外面五官的疾病，其实跟我们内在体内五脏六腑之间的通调，五脏六腑之间的协调关系，气机的畅通关系，和经络的畅通关系有密切的联系，所以你要想把这些东西完全解决开来，从经络，五脏六腑的角度上来着手，一旦你内在的气机循环好了的话，才能够根本解决你表面五官疾病的问题。
淡如烟：听冒博师兄这么一说之后，我才更加明了，其实鼻炎背后还有好多的东西，我们要正确的去对待鼻炎这件事情，而不是很盲目的，像我们之前这样的反复的处理，没有任何的根治的效果，反而会使病情越往深里去走就更麻烦。我们家孩子，他小的时候出生，因为随着我本身体质就是比较弱的，所以应该他体质也随我不是特别好，其实在一周岁之内相对可以的，都有母乳喂养之类的，我们也没有说带出去外面啥的，相对呵护的还可以。
到一周之后，问我也面临着上班了，我跟我老公是两地，我们家孩子就在县城在家里，夹在中间，两地来回蹦，然我俩上班的时候调开，我家孩子其实很可怜的，在不同的时间段会有不同的人来照顾，就是一直在交换。那么每个人带孩子的习惯不同，给他穿衣服穿多穿少，吃多吃少，我们的标准都不一样，所以孩子很折腾，一直在这样的切换照顾的人，这样过程当中孩子就不好带，就会经常出出现感冒的症状。那时候就开始一直有感冒了，当时我们不懂，只能再去看西医好吃药什么之类的，开始这样的过程。慢慢的感觉到他越来越会感冒了，但是当时感冒的话就是鼻炎，还没有那么重，就会流鼻涕好，鼻塞还算可以，药吃一下缓解。
淡如烟： 鼻炎比较严重的时候，要送幼儿园的时候，到大环境当中去接触很多小朋友，比如在学校里面玩耍什么之类，小朋友都特别喜欢玩，玩的满身大汗，没有办法及时帮你换衣服之类的，那个时候感冒，发烧，鼻炎那些又更加频繁的出现，但是也还好，因为当时都及时去找医生看，都吃药打针，就这样子。
后来到他要上一年级，有个学前班，为了有一个比较好的氛围，没自己款，就把他送去了补习班，一个月刚好是暑假补习班，密闭式的空间里面开着空调学习了一个月，在其中他就有回来跟我说，妈妈我很冷，空调吹得很冷，头会疼，我当时没当回事，还是说感冒了再去拿药。一个月过后，我开始觉得不正常，既然在炎炎的夏日底下，我们家的孩子每天都要跟我多要一件外套来穿，跟我说妈妈很冷，接下来头痛的频繁度和难受度越来越大，像刚才冒博医师所说的，他呼吸不畅，还要靠嘴巴，有时候小孩子嘴巴又闭上了，他就突然之间从床上弹起来大口的呼吸，呼吸的时候睡不着，有时候我就必须得抱着他给，他靠着这样子。
淡如烟： 我开始带着他各种医院去跑了，看五官科，看儿科，我每次觉得因为药孩子也吃怕了，我们自己都拿到怕了，那就把药停下来看，他症状有减缓了就停药，停用之后就一直拖，每次都是拖，拖到什么时候好，怎么好的，我也不知道。但凡下次他再着凉出现这个问题，他的鼻塞，咳嗽症状，肯定比前面会更严重。让我特别恐惧害怕的，就在他上一年级之后，第一学期大概是10月份左右，那时候开始不只是一感冒的时候，就不只是鼻塞了，他同时会出现严重的头疼，每天要去上课的时候，他就满脸的痛苦一样，无精打采的，然上完课之后回来就跟我天天喊累，人家也没这么累，注业也不多，他就跟我说，天天无精打采，天天说累,特别是头疼的事情，所我就经常会带他去看医生经常请假。
有一次半夜他感冒了，都是带着看西医照常处理，但是没有用，到了半夜的时候，发作起来的时候是太恐怖了，头痛一裂，他就是整个人大哭大闹，不像之前那样的安慰得了他，当时三更半夜，熬等熬到了天亮，赶紧送去医院。医生到我们市检查五官科造了CT，你脸部有一个CT照鼻窦炎，医生看了 CT片就告诉我说，4组鼻窦，3组严重肿大，必须马上住院，因为一直头痛，否则会影响脑袋，我这一下子懵了。我跟我老公两个想的也不忍心，就要求医生开药先控制，医生也给我们开药，我们接下来继续就这样。我们得找一个好的方法重视鼻炎，我儿子不能再遭那么大罪了，我就恨不得孩子的病痛在自己身上太痛苦了，看着他整天那种病痛，那一阶段一年级啥叫读书，基本上请假，当然也不开心，他也没有认真学习，就那种状态，我们父母也是工作也不安心。所以我觉得鼻炎别看是小，其实它真的影响太多的东西了，还是得正确的对待，好好的去重视。
青花鱼：我觉得淡如烟的孩子，他得鼻炎的前因后果，这种积年累月的导致这么严重。再博给分析一下淡如烟家的宝贝得鼻炎是怎么的一个原因，我们要在养护上都要注意一些什么东西。
冒冬医师： 我刚刚已经特别提到了像这种慢性的内伤性鼻炎，大多是都是由于内伤的内虚导致的这种鼻炎，反应的整个身体的气机不是很通畅的，也可以说是肺气不畅，同时也有肝气不畅，这气机出现了不调不畅的这些问题。师姐也讲了，小朋友小的时候，生活非常的不规律，一会是这个人照顾，一会是那个人照顾，在饮食调养方面，因为小朋友整天都是在一种折腾的状态，首先他这种不稳定的生活，再加上每个人对小朋友的抚养的这种理念，也不是很统一的，有的婆婆，奶奶给觉得他要多穿点衣服，宁可多穿不可少穿，因为小朋友他是一个阳性体质的，他生机都特别的旺盛，一稍微在外面跑一跑，因为我就是一身汗。所以这个时候你不注意特别的给他添减衣物，比如你下去跑之前他活动开来的时候，应该把衣服提前给他脱了，不要等到大汗淋漓的时候，再给他脱衣服，这种就很关键了。我们老祖宗讲的是三分饥与寒，所以你不能把他裹裹的太热，因为老年人他们都是站在自身的角度上来考虑问题，因为老年人生机稍微弱了一些，老年人本身自己比较怕冷，所以觉得所有的人都应该是怕冷的状态。因为奶奶她不会去做对孙子不好的事情，总是自己觉得好的事情才要给别人，她自己觉得冷，因为她身体可能老了，人的阳气弱了一些，所以都觉得希望孙子要多穿点衣服，不要在外面着凉了。
因为我们不是讲了外感性鼻炎，最主要的受凉因素是受寒。所以他们上一辈的人矫枉过正了，一定要多穿点，殊不知多穿了之后，他一动一身大汗之后，毛孔都是开合的状态，比如小朋友停下来了不动了，这个阶段才是最容易受凉的。你在跑动的过程当中阳气都是往外蒸腾的，你窗户打开了，毛孔打开了，气血都是往外蒸腾的，外面再有什么寒邪都进不去，但是你毛孔打开了，你不动了，然体内的气血才开始往回收的时候，这个时候最容易着凉。所以这个时候毛孔也打开的，你应该提前给他脱完衣服，这时候不动了，还给他把衣服添上，不要在外面玩疯了的时候当着风口吹，比如你玩的时候吹点风，无所谓，但是你停下来不玩了，你不要在那些楼道或者风特别大的地方，那种一吹小朋友就容易凉到不舒服。
冒冬医师： 她还提到了一个最主要的因素，长期的待在空调房里面，尤其是夏天室内外的温差在开空调之后温差特别大，夏天的时候你穿了一个短袖，在空调屋里面吹了，呼啦呼啦的好像很舒服，但是你一出门外面就是大太阳暴晒又很热，这种就一冷一热的过程当中，因为人体的皮肤它是有一个调节的程度的。为什么我们冬天要多穿衣服，夏天穿的就要少，皮肤它有一个正常的调节功能，比如你到了冷的时候，我毛孔它就收缩起来，一冷的时候一冻了打哆嗦毛孔就紧缩了，汗毛就立起来了，它就是自动在调节，毛孔收缩了之后，防止过量的温度，汗液汗蒸出去，温度失去的比较多，自身有一个调节的功能，但是你这样集聚的又特别冷，再到特别热，这种皮肤他一下子适应不了，调节不过来，这种状态小朋友容易受寒邪的影响，受凉了就不舒服了。所以他小朋友这种情况，也不是一天两天突然会得鼻炎，也是感冒了之后，再加上生活照顾各个方面的问题，导致小朋友的情况这种出现了。师姐你家小朋友后来他没有用药了之后，通过哪些方式就把他体质给调过来的。
淡如烟： 因为我们有线下活动，组长还特别关注了我们家孩子，对孩子情况很了解，当时他又给我们推荐一下，让我去咨询了我们组的虚峭医师，虚峭医师又推荐我去找大千老师看一下。那么在这样的一个过程当中，从他们几个人的反馈给我的信息当中，我就明确对孩子进行了全面的这样的一种态度去看他的鼻炎了，不只是一个单纯的着凉问题，我家孩子呈现出来的问题太多了，他应该是一个脏腑受损的这样的一个情况，可能又受伤了，那就应该要全面的去调整。那个时候我就咨询了大千老师，开始给我家宝宝开中药进行调理，他告诉我一句话，不要想要完全依赖中药，必须把孩子带着跑起来动起来，他一定要让他动起来，让他出汗。每天早晨6点多，太阳要升起的时候，大人轮流起来，把孩子叫起来，叫起来第一件事情不是洗漱，把孩子带到楼下去跑，去小区去跑，公园去跑，跑到他申体微微发汗了，就可以了。那个时候刚好他一年级作业也不多，再加上面临这样的一个严重的鼻炎，有一段时间我们俩很坚持轮流，每天早晨带着他起来晨跑，刚开始跑也是很累人，他跑不动，因为身体虚跑不动，想要好睡觉，你就跟着妈妈来跑，慢慢鼓励他，虽然不愿意，但是也跑了。因这种东西我们知道没有那么快的成效，但是加上中药的调理，我再加上跑步，孩子一个变在那一个月当中有一个变化，只能说适应了跑步就不再排斥跑步了。
2020年年初，大千老师的一个号召底下开始了，遛娃红脸蛋计划，就赶紧报名了，刚好趁着这个机会，开始每天放学的时候，带着孩子到我们附近的公园当中去跑起来， 冲坡，跳绳，踢毽子，踢球，孩子们玩的疯了，也太高兴了，后来慢慢的把我们周边朋友小孩也一起带动起来，那个团队就越来越大，然孩子的激情被点燃了。我们家孩子在这样的一个冲跑过程当中，莫名的发生变化了，体力上慢慢起来了，以前他不喜欢跑，可能跟大家在一起很开心，心开了，即使累了，他也不喊累，有伴很重要。刚开始的时候他脸蛋红不起来，体力也跟不上几个兄弟，但他还是很愿意，我发现有一点就他体力慢慢起来了，原来每天不是跟我说头疼，不想上学之什之类的，但是跑开之后，他慢慢的减少跟我说很累，我觉得应该是好事的。第二年春天的时候，我才惊奇的发现说有一段时间没没有感觉到他在提到说鼻塞之类的这样的问题，我就感觉好像有好一点的，体力也恢复了。
那个时候我们还坚持爬山，周末的几个伙伴约起来，开始爬山，冲坡，通过这些等等的这活动，我们每次爬到山顶的时候，都有一个很好的活动野餐，我们带各种各样的好吃的上去，诱惑力太大了。我们家孩子爬到一半的时候就闹干嘛叫他来，闹得不往上爬，第一，第二回的时候，他都是都害怕爬山的，因为他没体力，但我们坚持了好长一段时间，刚好是疫情那段时间就爬山，慢慢的爬着会发现，他可以从半山腰爬到了山顶，体力确确实实在恢复起来了，脸蛋也越来越可以红起来了，生病的频率也没有那么高了。
还有一个，他生病呈现来的这种症状，之前不是鼻炎发作头痛之类的，感觉没有听到他一直在说这个问题，那就证明说他有好转，，那爬山的时候他要饮料，我们得明专属的饮料，口感还很不错。每次要上学或者要爬山的时候，他跟我说要一瓶这样的饮料给我泡奇真，到现在每天坚持都要跟我讨喝，我感觉也可以。还有一点听了老师的话，因为我有跟老师反馈过，我们家孩子以前习惯特别不好，我每天会给他坚持喝一杯酸奶，他有便秘么，他特别喜欢，每天酸奶，牛奶，他特别喜欢吃水果，每次放学回来的时候都得吃这些水果，还有牛奶吃完之后，他不吃饭了吗，我也不当回事，变成把水果、牛奶、酸奶当作主食，差不多这样子就全乱套了。
听伙伴们说你戒掉这些东西，试一下戒掉，戒掉之后，开始做了一个比较良丹，原来不是一个合格的妈妈，我们基本上很少在家煮饭的，孩子一没得吃的话，随便外面叫点外卖之类的，到外面去吃，基本上一周7天，有4天在外面吃的那种。一直被我的朋友批评说，不是一个称职的妈妈，得回去给他蒸一点调脾胃的汤，在她们教我的情况底下，我也开始学煮，每天都有给他炖汤之类的，加上我们的奇真，壮壮这些东西，感觉他胃口就越来越好之后，发现在这样的一个运动当中之后，配合着他这样饮食越来越好做。我们从19年的鼻炎开始进入调理阶段之后，到了2020年的暑假之后，发现长高长壮的特别快，那种感觉特别好。当他壮起来之后，鼻炎的症状好像很久没有发生，即使他在发生的时候，我们得明那些简单的，比如生姜红糖水加点粉粉，他的症状简单的处理就会好了，症状越来越轻，而且你去护理他的时候越来越简单了。
今年可喜的事情，那天还发了一个朋友圈，一年多的时间，我们家宝宝和我都在茁壮成长，他在这一年多的时间里面，个头长了20公分，体重长了20斤，我个就不能再，但我之前的心悸失眠的92.长到现在的110斤，整个状态越来越好，我们家孩子现在体力、精力好，发现他整个人的精气神，e因为他之前很容易感冒，鼻子一不舒服，比如会便秘，咳嗽，如果经常这样的话，孩子身心都不开心的，现在他好了，身体没有那些毛病的时候，他笑起来看他那个笑容好，由内而外的那种爽朗，现在也勇敢了，也自信了。所以我觉得进入得明之后，不只是让我摆脱了药物，让我获得了健康，其实我们娃在这个过程当中，在调理脾鼻炎当中，让我更加明白了一个道理，就孩子也罢，大人也罢，其当你身体出现问题的时候，你不要局部的去看待这个东西，应该从我们的全局的观念去看待它，从你内在的去看待这个问题。
淡如烟：从我孩子这样的一个过程当中，有三个方面要特别注意。第一，不要像我一样，小时候一有啥就吃药过度的依赖药物了，其实伤的太厉害了，脾胃都伤了，不要依赖药物。
第二个，一定要把宝宝的脾胃给养好，当一个称职的家长，很该用心煮，该用心整点好吃的给他吃，注重脾胃的调养，这是真的很重要。我们有一句话叫做后天之本，像我这种先天之本的，本身就体质不好的人，遗传给宝贝的，我们没有给他很好的先天之本，所以我们后天努力做一个贤妻良母，要把体胃给他调理好，来注重饮食的调理。
第三个，生命在于运动，我在得明当中收获真的太多了，从我自己身上疾病，还有我孩子身上的界炎等各方面的改善当中，我觉得很重要的这些东西。
青花鱼：我们请冒博来分析一下，淡如烟的宝宝他在恢复的过程中养护好脾胃，为什么运动了，就可以让把鼻炎给赶走，同时小孩和大人都是一样的，给我们讲一讲鼻炎的养护。
冒冬医师： 首先我们得明开展的红脸蛋计划，发现大家群里面的小朋友的问题太多了，发起的这项计划，它让小朋友出去跑，出去动，有几点对小朋友的身体有很好益处的，作用在小朋友在跑，在跟别人娱乐活动的过程当中，他整个人的心气是非常畅快的，他是很快乐的，是这样子就很容易把心胸打开，在情志的这个层次上你非常的开心，整个人都是一种充满活力的状态，这是最重要的一点。小朋友不是逼着让他在家里做作业，学钢琴之类的，他天性就是喜欢出去玩，喜欢跟人家闹，跟人家溜达，这种心情的状态就能打开了，他就不是那种肝瘀的状态，这一点很重要。另外在锻炼和跑的过程当中，就相当于你在烧那壶水的时候，是不是要加大了火力，火力是不是就要猛一点，是不是烧的就要更旺一点，这时候气机的流转就特别的快。
我们要强调微微出汗和脸蛋要红，说明我们人体的气机要充分的扩张，就相当于吹气球一样，它把这种气机的运转的流程撑到我们的体表了，跑起来让我脸都红了，红了之后我们五官接受的气血就更多了，有新鲜的气血过来，就有新鲜的代谢，就把那些不好的东西就给运走了，给它消融掉了。所以这种气机它要透打我们的体表，就能够对我们体表的五官起到很好的代谢和疏通的作用。
同时我们讲到了他在爬山的过程当中，在奔跑的过程当中，能够充分的拉伸到我们的后背膀胱经，提腿的过程当中能够拉到我们前面的阳明经，你在侧面走，再跑跑，转转的过程当中，他能够充分舒展我们人体的经脉，它对经脉不停的刺激，就能够疏通体内的五脏六腑是动起来了，这就是通过经脉能够起到调畅内在的作用。
冒冬医师：在锻炼的过程当中，又加强了我们小朋友的心肺功能，心肺功能在运动的过程当中，他的体质就会越来越好，提升的也会越来越好，这样子小朋友整个台阶在往上走的一个过程当中，他的体质会越来越好，自然的他气机撑得越来越饱满，自然在代谢的过程当中，在人体气机的流转过程当中，在经脉更加通顺的过程当中，他出现的体表五官的这些这些小小毛病，基本上慢慢的代谢就好了。
青花鱼： 我们从整体上去给大家分析了，到以上提到的这一点就可以根治，但是有些人觉得平时鼻炎特别难受的时候，可能会影响到的头，嗓子，我难受的，有没有一些缓解的办法。
冒冬医师：我们中医还有一个特别的诀窍就是穴位，如果鼻子出现堵塞的情况，要想立刻缓解的话，我教给大家两个穴位，一个就香穴，在鼻翼的外侧鼻唇沟的地方，这个穴位是迎香穴。在鼻子很不通，很不舒服的时候，可以进行揉，其中第一个迎香穴。
还有一个鼻通穴，专门针对鼻塞的情况的，鼻通穴的位置，是我们鼻子鼻骨和鼻翼的交汇的地方后侧，按压穴位的时候，你充分的把笔把整个鼻翼和整个鼻子都按起来，这样子就有充分的排痰作用。整个鼻翼都按下去，充分的揉搓，手法稍微可以重一点，揉搓骨头和鼻翼的交汇处，如果实在搞不准，就把整个鼻翼都给揉搓一下，稍微力量充分一点，揉一边会发现更通畅一些，因为你揉了那边的话，立马它那边就有疏解的感觉，所以你那边感觉又不是很通畅，所以两边交叉来揉，一般揉的时候揉个30秒，换另外一边再揉个30秒，如果你有急性的鼻塞鼻不通的情况，就大量的揉了之后，肯定就有鼻涕往下流，你鼻子就更通畅一些。
还有一个穴位是我们鼻根部的印堂穴，要梳理的话，整个鼻腔往上搓了之后，在这揉搓上去，整个鼻唇沟上面沿着鼻翼两侧，把胃经，后面的太阳经都给疏通开来，从整从印堂这搓上去，搓到额头以上去，充分的把鼻腔周围的阳明经，太阳经都疏通到了。这样在日常的生活当中，先揉迎香，鼻通，如果加上头部的动作的话，直接从鼻子一直戳到头，后再捋到后面的脖子。
