20210410抖音直播间周六抖音直播：做自己生命的主宰者
整理：源寶
波罗蜜：小伙伴们，大家晚上好。今天是得明健身分享课，和大家要分享的主题是做自己生命的主宰者。人们身体不舒服，束手无策的时候就会去看医生，打针吃药各种办法来应对，或者买一些保健品，买一些保健的仪器，通过这些办法来防治疾病。

其实除此之外，世界上还有一种非常简单行之有效，没有任何副作用的方法，那就是增强自己的免疫力，增强自己的潜能，来防治自己的疾病，健康自己的身心。请今天主讲人，英俊潇洒，气宇轩昂的帅哥小刚出场。下面我来简单的介绍一下我们帅帅的刚哥。

小刚是江苏组副教练，量子班的高材生，考级中心的考官，曾经也是抑郁症的患者，进入得明学习经脉健身理论和勤奋锻炼，两年后他不仅身体能量满满，内心充满了平和喜悦，同时还成长为一个优秀的教练，有着丰富的线上和线下的指导经验。课堂非常活跃，特别有正能量，然后深受广大学员的尊重和喜爱。好，下面我们把时间交给我们的小刚，欢迎小刚来分享他是如何做到做自己生命的主宰者，好，欢迎小刚。
小刚：谢谢我们的主持人精彩的讲解，谢谢大家。好，我们就开始了。非常感谢大家在百忙之中周末来听我的分享，非常的感谢。那么我先讲一下我的经历，我小时候疾病很多，思想、情绪、脾气，包括很多种种原因，导致了相当于没有接到这个信息一样。
我妈妈给我讲过，因为小时候到三岁的时候，家里有烧香的，然后不知道怎么玩的，突然一下把眼睛这里这里留了一个疤，妈妈说你再稍微往前面一点点，眼睛就瞎了。

3岁过后到5岁牙疼就开始慢慢的侵入我的身体。

现在看来那都不是事，主要那时候没有明白道理根本在哪里？实际上的下焦淤气向外发出，这时候你没办法只有一步一步地去截止住。那时候也非常的感谢我们的父母，因为那时候没有去医治，我每天晚上这个牙就特别的疼，疼到无法睡觉。

到早晨5:00天亮了之后，牙慢慢就好了，早上起来跟正常人一样，如此反复的这样去经历，非常的难受，也不知道原因，爸妈就用凉水让我们去降火让我尝试一下，这样会好一点。试了很多办法，都没有效，但是一直没有去医院。长大之后牙疼，变成蛀牙，吃点肉，马上就塞在里面，塞到里面之后就是非常的疼。

最后整个牙特别的疼痛，在医生那里他就让你拔，因为没明白道理，然后就拔，把神经杀掉，一颗颗拔掉，怪死了，第二颗又出来了，非常疼。

还是不行，拔了一颗，另一颗又疼，最后实在没办法，我又每天吃布罗芬止疼痛的，那时候慢慢就开始长大，在学校里面上初中的时候基本上没怎么读书，因为还有后面的症状就是每个地方身体它全部长特别大的火疔，没法上学，因为坐在那里也没法坐，趴在那里也没法趴。所以读书在初中基本上都是浑水摸鱼的这样子一个状况。然后身体越来越差，出了社会之后，脾气各方面就开始没人交流了，慢慢压住了。
蛀牙一颗颗拔掉了，我想想也非常的气愤。那时候如果知道这个道理，明白这个道理是根子上坏了，去调理一下就可以。因为只蛀外表没有去蛀内在。
吃饭的时候不像你们那么香，因为根本吃不下，天天都是吃的面，再加上营养，各方面也跟不上，要么就吃点肥肉，身体素质的就慢慢没有展开。进入到社会当中，会经历很多，因为在社会上没有人带，都是我自己一个人在打拼，有很多事情说的很容易，但是做起来是非常难。经历了也非常的多，因为在烦乱的社会中你要去不断的去保持这一个平常的心是很难做到，你会慢慢去动摇。

无论怎么做，挣不到钱，非常的少，几倍的努力，却五六百八百块钱地挣。反正就是身体差，跟别人交流也非常的少，心情特别的差，从那时候心情就开始压抑住了，特别的不高兴。
有一次在火车站的时候，有一个卖车票的很凶，我又不敢反抗，因为胆子小，心里也是怕，但是我想有这个勇气去跟他去凶，但是没必要。

因为那时候出来的早，16岁到社会，所以我还是忍，这样一点一点的去约束自己，包括在上班的时候，在外面表现得非常的优秀，非常的好。别人都说我做得非常好，但是你回家之后，真实的心就慢慢地表露出来。

这样不好那样不好，其实就跟他们说的，你外在表现得再好，你心没有展现出来，
真实的自己没有表达出来，在家里比如说跟妈妈吵架，跟爸爸发火，这是非常常见的，在外面表现得非常非常的好，但是回家之后就真实的心就显露出来了。内心里面的能量还是慢慢的凝缩住了，压抑住了。压抑之后人就开始缩了，十七八岁，妈妈就说你背怎么越来越展不开了？因为压住了能量，向上释放不开，能量一直在向下走。这个时候能量就开始所谓的跟着不好的，慢慢就引导走了，环境非常重要。

我刚才说的，有些人他随便怎么，挣钱非常多，但是我挣钱非常的少，这个就是我们的福报。

那么有些人福报非常多，有的人一辈子只有一个福报。相当于老师说的有些人一辈子只有20多万，他随便怎么挣，也挣不了多少。因为在我们得明健身中能够达到的总追求的，最终就是我们的一个健康、快乐、幸福，这个是我们的根本。因为我在经历了种种的疾病，还有社会上的种种打压之后我用了所谓的福报，用完之后才得到了这一个机会，再重新的站起来。

波罗蜜：能不能告诉我们你是如何结缘得明的？你是什么时候开始有变化的，得明哪方面吸引你了？给大家讲一讲。
因为我看你在谈过去的时候，情绪还很低落，但是一谈到现在的时候，马上你看下面观众都看到了中气很足，英气逼人，大帅哥，马上就显示出是就挺直的腰板。
 
小刚：对。好，我们接下来讲一下怎么遇见得明的？在社会上打拼，我自己一个人，也没有别人介绍，都是我自己找进来的。在喜马拉雅上找到了得明健身，因为那时候还没有得明健身，只是有一个网站公众号让大家去关注，然后交流学习。

最后再到我们的养生医学，我把喜马拉雅里面的中国传统文化里面的所有音频，我都听了一遍，因为以前我就是身体不行了，所以我必须慢慢的找，因为在社会上打拼，我用耳朵我一听就能听出来这种感觉。

所以我把所有喜马拉雅里面的讲课的平台全部听了一遍，最终听到大千老师声音，我听到这个声音之后，心里不知道是什么感觉，我就先暂停，然后我就深深的吸了口气，慢慢的去想象这种感觉。我觉得我内心不由自主的高兴了起来。因为我找走到家了，我有这种感觉。
每天晚上拿了笔和本子记笔记，有成功学也说过，你的内心还需要你们自己来改变，唯一能改变的就是自己，所以我又不断的去听，每天我把好的都慢慢记下来，直到上班没时间了，才暂停一下。

2012年那时候当时听的是精气神这一块，手机就放在床边，醒着也听，睡着了还在听。
来得明三期的时候基本上是精气神全无，然后走到今天，真的感谢所有帮助我的人，或者对我打击特别大的，我也非常感谢他，因为没有他们，我也不会今天在这里跟大家一起分享。
波罗蜜：后来加入得明健身的时候，你有什么改变了吗？
小刚：后来得明有一个新浪微博，微信公众号里面的文章全部在那里面，我所有的思想就是跟着老师讲的文章，一步一步理出来。里面的文章我都一步一步看完的。还有讲解风水。
就一直老师讲什么，我就照着去做就可以了，一步一步的去理。那时候因为怕写日记，因为我读书读得少，所以第一期我没有参加，然后慢慢的二期也错过了，只有加入三期。

那时候就是所有的文章，我每天晚上老师讲，我都写下来，慢慢反复的看，就三期周五的时候，抓住了救命稻草，我又进了一步。2017年的时候就加入了我们得明健身三期，因为老师的口号就是勇敢活出自己，让自己变得更加的强大。这时候家里人非常反对，以前我也喜欢跳，但是这种跳十几年之后再转过来，达到活跃度的时候，他说你就开始有神经病，家里人就这么说，因为刚开始内心不怎么强大，神经病，然后脑子在想，确实有点神经病，别人都没动，你再天天动。然后老师说，给我练！大胆的练！然后慢慢一点点放开了，每天这样去练。印象当中最深刻的三跳，跳台阶，腿不知道一跳跳了两格，现在才知道阳气不开了，上面呈现的是特别的漂亮，但是腹部里面它是空空的感觉。就跟老师说的，人死之前经脉特别的通畅，记忆力特别的好，就是所有的精华完全浮于表面，腹部里面已经堵死了，这个也是我经历过的。因为特别的清晰，然后看所有的东西只要看一眼，你就能给他写出来，就能够给他读出来，就这种感觉。

波罗蜜：小刚我听说你曾经得过白癜风。现在已经好了，听说白癜风都是世界性的难题，比较难治愈的。你是什么时候好的呢？

小刚：白癜风是释放出去的负能量，就相当于精华全部外泄。开始长在大腿外侧。刚开始没有发觉这一块，但是随着身体越来越差，也控制不住情绪，非常的暴躁，就看到所有的东西，就很烦躁的感觉。

在09年那时候就开始慢慢爆发这个白癜风，蔓延到大腿小腿还有手指，包括两边都有，但脸上没有，它发的过程非常快，一个春天就到处都是，然后上医院去治疗，医生给你服务的非常好。

做全身检查，照射，说这个问题比较严重了，要加强治疗，再不治疗就长到脸上，然后工作压力、家庭，甚至还有遗传等等这些东西。

我听了一下，确实非常着急，心里想马上快治好，就开始治疗。每天吃那种中成药，然后打针，每天注射一支。整整打了三个月。一点没好，油菜花开的时候发的到处都是，特别的白。手指上全部长，现在慢慢就变为正常了，这个时间我忘记了，指尖是四肢最末梢，是最不能治疗的，因为都在外面。
我通过健身，一个个去给它打破。现在无论长在哪里，包括长在脸上，我相信通过每天的锻炼，只要你找到根子上的问题，我相信
都可以迎刃而解。
波罗蜜：每个人在得明都有不同收获，你给大家讲讲今天的主题，你收获最大的是什么？
小刚：收获最大的就是在得明健身加入之后，整个内心从弱到强，然后从不懂一点点突破，从家庭反对到慢慢的支持，以及慢慢的鼓励，从慢慢的忧伤，焦虑的心情。到慢慢能掌控自己的内心，从外面朋友从小到大一无所有，到得明一家人的亲情，从失去了，然后再得到，在懂得放下，再懂得跟大家一起去拼搏，去用我们自己心中的这种力量，一起创造出我们得明精神，去感染更多的人。同时我会用我真实的内心会展现给大家。

波罗蜜：小刚的分享的特别精彩，我们永远不要向命运低头，不要向生活妥协，就当命运递给我们一个酸的柠檬，我们要想办法把它制造成为一个甜甜的柠檬汁，这就是我们最大的收获。今天来到直播间的还有两位重量级嘉宾，首先让嘉宾养乐多，得明三期学员隆重登场。欢迎养乐多来。为我们说一说小刚在你眼中的变化都有哪些，给大家讲一下。谢谢。

养乐多：大家好，我应该是我们浙江组里面线下见面跟小刚是最多的，我是2017年加入得明健身三期的，跟小刚是同一期，所以这个就是我亲身感受的小刚的变化，也是我自己的感觉比较深刻的。首先的话就是我们同一期，当时其实小刚在群里面不怎么去分享的，也不发言的，比较腼腆，也不太互动。但是我们当时的教练说小刚平常练习还是挺积极的，后来小刚就担任了我们浙江组的副教练，我就在杭州这边经常跟他一起参加线下活动，一开始线下活动的时候相对还是比较腼腆一点，到后来就跟学员的互动也比较多，尤其是我印象很深的一次的话，去年我们在宁波组织线下活动，那时候在一个公园里，小刚就肩上背了一个音响，就很带动大家，我们一起跳操跳舞。
当时把周边的人都吸引过来，附近有一个男生，本来他坐在他那里吃东西的，也加入我们一起来就是来跳，就很释放自己很舒展自己。

所以就是小刚现在在感染力，以及在线下活动，跟大家一起互动交流气氛担当上已经是一个魅力男神了，我们组内女生比较多，男生比较少，他跟我们组的另外一个大白，在我们组内活跃气氛这一块都非常好的。

这是我感受比较明显的。

另外刚才在分享的过程当中，我也看到了大家提到说刚哥中气很足，对，我们经常也会刚哥的活动，刚哥唱歌中气很足很好听的。还有通过几次线下活动，他身形是我亲眼见证了，确实是发生很大的变化的。

我最近见小刚是上个月，上个月他看起来的样子，看起来真的是身形刚刚好，那天我还说，刚哥你怎么越活越年轻了？2017年的时候，那时候发到群里的照片还很忧郁，现在的话就身形就像个小伙子。

我刚才讲的几个点，一个就是线下活动跟学员的一个互动，以及他自我的绽放，从原来在群里不说话的，到现在群里很活跃，以及线下活动都很感染，除了感染我们组内的人，如果线下活动有小刚参加，学员的报名积极性明显是增加很多的。另外刚才身形我也讲到了，还有我们组内的开心果气氛担当。我看到小刚这样的变化也是觉得特别的开心的。行，我这边分享大概是这些。
波罗蜜：的确是那样，生命在于运动，运动促进了健康，健康成就未来，让人生绽放了光芒。小刚就通过健身以后，富有正能量吸引了很多人，都成为他的粉丝。另一个嘉宾，基础班教学组组长，我们的风雨教练。他就觉得小刚原来看起来都特别苍老，像个油腻大叔，现在变成一个型男，而且大家都非常喜欢上他的课，然后组织能力各方面能力带动能力都特别强，这是他所要表述的。我们今天的分享课太太精彩了。

今天的分享课到此结束了，亲爱的小伙伴们，我们晚安。再见。

