20200831微信群云南组开心分享：得明健身助我占胜卵巢囊肿，重获青春活力！
整理人：江南
菠萝蜜:各位得明的小伙伴，大家晚上好,今天晚上是我们的第四次优秀学员微信分享课，也是十期招生之前最后一次分享课！我们今天分享课的主题是云南组开心的分享：得明健身助我战胜卵巢囊肿，重获青春活力！
卵巢囊肿广义上属于卵巢肿瘤的一种，其病理形态多种多样，是最常见的妇科疾病，各个年龄均可患病，但以20到50岁最多见，根据其性质和形态不同，可分为单一性或混合性、一侧性或双侧性、囊性或实质性、良性或恶性，其中以囊性多见。
卵巢囊肿的危害有很多，最明显的就是特别规律的月经周期，因为卵巢囊肿而变得紊乱不堪，不是提前就是延后，更可怕的是月经量变得时多时少，让大家触手不及，这些都是卵巢囊肿实质病变所导致。
根据患者的年龄、临床症状、卵巢囊肿的类型和大小，医生会选择不同的治疗方法。临床上发现有卵巢囊肿，但是没有任何症状，医生通常会对患者进行观察。如果囊肿自行消失，则不需治疗。体积较小者，医生可能给予药物治疗。如果囊肿持续存在或增大有恶变的风险或发生破裂、扭转时，需手术治疗。那么有没有囊肿体积较大，然后还可以自行消失，不需要治疗的案例存在呢？答案是肯定的。今天的分享嘉宾云南开心师姐就是这样的成功案例！
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菠萝蜜:这是没有经过任何修饰的照片，相信很多人都不相信这是同一个人，改变如此大，她就是今天我们的分享嘉宾——云南组开心师姐,得明优秀会员健身效果分享如约而至！
得明一期学员云南开心，现任整理部干事岗位,她非常幸运在大千老师创办得明健身的第一期就加入，至今已有四年时间，每天不断坚持健身，快手上经常能看见她运动的身影，长期的锻炼使身体各方面得到很大改善。身心同健不仅自己受益，家庭也越来越和谐，得明健身一人健身全家幸福。现在隆重有请我们今天的分享嘉宾开心师姐出场。
开心:大家好，我是云南开心，西南组一期学员，现在是整理部干事岗位。自己很庆幸在大千老师，创办德明健身的第一期就加入，至今已有四年，身体各方面得到很大改善。认识了得明，是老师让我看到未来和希望。
我从小就是一个典型的药罐子，因身体体质不好，有慢性支气管炎，每天都是药陪我渡过，想甩都甩不掉。当时太怕发病了，一发病真的太痛苦了，一发病全身无力，病情控制住也要缓几天，力气才能恢复。一个哮喘病，弄得我不能过和正常人的一样生活。
后来到外面工作几年还是一直吃药，而吃的都是强的松这些西药，对身体伤害太大。那时也什么都不懂，只知道吃药把病情控制住,，当时也没有想太多。后来改吃中药，哮喘慢慢得到控制，但身体还是非常的弱。
加入得明健身后，开始有过激快慢跑步,还会呼吸困难，喘的有点难受，但也不是犯病时那种哮喘。今天才想起来了，从加入得明以后，哮喘就再也没有复发过。
菠萝蜜:太神奇了。
开心:我是有一次妇科不舒服，因为我经常尿道发炎，就是老想尿又尿不出来，真的很难受。那时就吃一种药叫氧氟沙星胶囊，开始吃几次有点效果。后来又复发再吃就没用了。
当初实在没办法去医院了，做了B超检查，还查岀来有卵巢囊肿，当时并没有多大，也不在意这个东西的存在，反正不疼不痒。卵巢囊肿一直是月经期有，经期过后就没有了。
[bookmark: _GoBack]菠萝蜜:相信很多女性都受过妇科疾病的困扰！非常痛苦的。
在2015年非经期时体检，查岀来卵巢有个囊肿长得很大5.0/5.3，医生告诉大小和鸡蛋一样大，当时真的有点吓到了。医生叫我尽快手术，说得很严重，还说会一天一天长大。当时为了这事哭闹好几回，整个人真崩溃了，为什么总是让我受这样痛苦。
在没有认识老师前，到别中医把脉开方也喝过汤药，但是没有什么效果。家里人也劝我说去做手术吧，直到后来自己也决定，想去做这个手术的时候。在这时候遇见了老师，找老师开方一直喝着汤药，继继续续大概有二年左右，但是卵巢囊肿没有消，觉得单喝汤药,也没有明显变化。
后来2016年9月老师开办了健身班，当时啥都不想。我就直接报名参加了一期初级班，汤药加健身。我的时间比较自由。各个班级动作都不想错过，每天不断认真健身，经过各个班级健身动作不一样，拉抻效果也不一样，所以达到很好的效果，那时真心不敢偷懒，总怕有什么大招动作自己会错过。
我平时比较多的一些动作，三走，三扩，三压，三跑，三跳，每天除了健身还是健身，老师说过人身如大药，谁也靠不住，只能靠自己。虽然在健身会岀现各种疼痛感觉，每次我会都当作是翻病，这种疼痛感也特别幸福的。
菠萝蜜:师姐非常勤奋，值得我们学习。
开心:有一次公司体验，我想着看下卵巢囊肿有什么变化，那时觉得自己很幸运，经过自己努力四个月健身，奇迹发生了。去医院复查卵巢囊肿居然消失了！那时想会不会医生是弄错了，反复查了好几次，才确定鸡蛋大的囊肿真的不见了。
新元:人身如大药。
灯灯:师姐的动作吊杠非常厉害 我们真的十分羡慕 希望一会儿有时间可以晒一下。
开心:得明健身动作看起来虽然简单，但是经过坚持健身岀这个效果太好了。另外健身后尿道发炎也没有再复发过了。非常感谢老师创办一套这么好经脉健身，符合现在所有亚健康人群。
菠萝蜜:请大家欣赏，师姐吊杠太厉害了。
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灯灯:师姐的吊杠太稳了！时间很长！不经过长期的锻炼肯定达不到这种强度！
享受生活:这么稳的吊杠，太佩服了。
开心:现代女性很多都患有子宫肌瘤，卵巢囊肿，痛经，宫寒，盆腔积液妇科这些疾病等等。而且发病年龄越来越低，是什么原因造成的？因为现在大家的一些不好生活习惯，坐多动少，导致有於，堵，经脉不通，这样下边很容易出问题，腹部经常会不舒服，是我们女性的下焦瘀滞一个表现，使我们气血循行不畅，局部气血活不开，久而久之变成有形的东西。比如像肌瘤，卵巢囊肿，盆腔积液，实际都是我们下焦被堵了，导致这地方不通，就长这些东西。
如果说不把这些不通淤滞的地方疏通开，再严重点的话那么就会有癌变的可能。而且存在这些问题的女性，本来就不容易怀孕，即使怀孕，生下的孩子先天也会存在一定问题。所以一个女性妇科问题影响的，不仅是我们自己，也会影响到我们的后代。所以我觉得老师特别的伟大，创立的得明健身不仅帮我们把问题解决，也会将下一代潜在的问题，化解于无形之中。这真的是利国利民的大好事。常听人说不希望孩子大富大贵，只要健健康康平平安安的成长就可以了。
灯灯:这是人生最大的夙愿。
开心:但孩子的健康，其实是和父母息息相关的。只有我们明理了、健康了，才能为我们的子女打下一个坚实的健康基础。而得明健身正是这样的一个利器：通过锻炼把经脉拉开，把局部不通的地方慢慢拉开，整体经脉通畅了，气血循行开，病又从何而来？
以前还没健身前爱斤斤计较，反正会无原无故生气，天天摆一张黑脸，和老公之间只要不合意的事，也是经常吵嘴，会大哭大闹。当时我老公叫我去看心理医生了，也不愿出门，也不和别人过多接触，天天就呆在家里，整个人都呆出问题了，现在回想那时真的好傻。
菠萝蜜:说的太好了！
开心:进得明健身听老师讲课才知道，心情不好，容易烦躁，人体的经脉不通导致的，老师说过要不断的把这些经脉拉开，这局部瘀阻才能够慢慢化开。身体经脉通畅，心胸自然宽阔，心情自然而然好了。经过四年的积极的持之以恒的健身，我的心态各方面都有很大的调整，每天都是开心和快乐的日子，信心满满。
另外我还经常参加线下活动和游天下活动，和一群志趣相同的朋友一起不断的蜕变成长。不管后面会怎么，还是先让自己开心起来，才是最重要。人开心了看什么都舒服和顺眼，生活也美得很好。
菠萝蜜:每次看师姐的快手视频隔屏都能感觉到满满的正能量！
开心:希望大家都能加入到我们这个健身之中。虽然动作看似是简单，但简单的动作背后蕴藏的深厚的传统中医经脉理论，每个动作都能拉神到相应的经脉，大道至简，越是最简单的才是高效的，并易于坚持，只要循序渐进。坚持锻炼身体，保持心胸开阔，相信大家都能像我，及我们很多会员一样，身心得到彻底的蜕变，成为更好的自己。我今晚的分享完了，谢谢大家。
菠萝蜜:得明健身不受场地制约随时可练，简单高效！
开心:现在的我。
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菠萝蜜:坚持得明经络健身，总有意想不到的收获，这就是得明健身的魅力所在！得明让我们重获新生。
本周四9月3日晚上八点，我们继续相约得明有话说快手直播间，现场收看开心师姐的直播分享。
享受生活:今天的分享太精彩了。
灯灯:师姐越来越美了！
菠萝蜜:得明健身十期基础班现在正在火热报名中，如果对经络健身感兴趣的小伙伴，也可以和客服联系，客服人员会根据您的住址给您组长的联系微信。
小伙伴们秋天是收获的季节，在这美好的季节里让我们的身体也收获满满的健康吧！九月五号十期基础班正式开班，不要再犹豫啦！赶快抓紧报名吧。
享受生活:确实得到身心的蜕变。
菠萝蜜:得明健身一直都在推出公益手诊活动，看手便知健康，专业医师或资深教练会通过手诊告诉你的身体健康状况，并给出指导意见，有兴趣的小伙伴可以报名参加。
开心:欢迎大家加入得明健身。
菠萝蜜:我们今天的分享课到此结束啦！感谢各位的参与！谢谢!大家赶紧去得明快手直播间吧！今天晚上八点得明金牌教练青花鱼带着我们动起来喽，得明健身让我们越来越年轻！。
享受生活:今天快手主题就是如何改善妇科问题，有这方面困扰的小伙伴可以和教练一起练哦。
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