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Amy：Hello小伙伴们，大家晚上好。我是Amy。又到了咱们本群产后风康复分享课的分享时间，大家都很期待。产后身体问题层出不穷，且愈发严重，加入得名健身成功逆袭。
今天咱们邀请到的是咱们的包包美女，大家都看到她的照片了，确实变化挺大的，而且越来越漂亮了。曾经的腰痛背痛，头也凉痛，耳朵也痛，掉发严重。全身的症状一度使她怀疑自己快支撑不住了，脚后跟痛，脚底板酸胀，自汗盗汗，无法入睡，四肢麻痛，手腿发麻，胸口发凉、痛。
然后出汗后各个地方都疼痛严重，脚麻还有脚趾，手指都屈伸不利。然后头疼、头晕、耳鸣，白天出冷汗，前半夜出热汗，后半夜出冷汗，反正冷热交替，各种各样的产后风的症状她都有，她也是跟得明特别有缘哈，认识得明之后加入得明健身，并且积极努力的改变自己。如今的她不仅已经康复了，而且每天精力、体力特别旺盛，焕发了勃勃的生机。下面我们用最热烈的掌声欢迎我们的美女包包同学和大家分享一下。
包包：Amy姐说我是个美女我有点惭愧啊，好，我就简单说一下，之前也一直没有在群里说过我这个事，一方面，是因为自己的身体康复的不太好，另一方面也是家里的原因。我是2017年11月21号生的小孩，当时生孩子的时候，我记忆特别深刻，特别痛，真的是有史以来是最痛的。但是家里人都以为我撑不过去痛，都直接就建议我剖腹产，剖腹产有的说好，有的说又不好，反正说各种的都有，完了那会儿我先就想的就顺产，反正顺产也恢复的快。
当时我就选择了顺产，顺产当时生孩子从进产房到生孩子大概有10多个小时，我也记不大清了，反正是感觉时间挺长，从早上的12点多点，然后进到产房到生完孩子一直到就已经晚上了。当时生完孩子的话，我真的是虚汗冒的呼呼的，感觉整个人就虚脱了一样，动都动不了。
然后我就在小床上躺着，盖着被子，人家别的产妇生完之后，人家自己还能下来走路，然后我当时根本就没有，根本就连说话的那种力气都没有，然后我就被推到房间，房间里边好几个人，把我移到床上，到了晚上，汗基本上就没有断过，就像水一样一直在往下淌。当时那个情景我现在想起来都恐怖的不行。
第二天开始胸部疼，但是我就一直好像没有奶，特别少，反正孩子也吃不饱。出院之后也是孩子要吃特别长的时间，但总感觉她吃不饱，然后就添了奶粉。因为这个事我也挺愧疚孩子的，一直也没让孩子吃上母乳。
当时各种中药我也吃了，然后下奶药、食补，但是都不怎么管用。大概回到家有10多天的时候，我的脚后跟就开始疼，当时也没当回事。每天早上起来，以前好像每天很早我就醒来，然后我下地的时候我就感觉脚后跟很疼，那会儿也不懂，也不知道是身体虚的原因。我也没当回事，我就一直正常生活，然后晚上又给孩子换尿布，一晚上要换很多，当时医生就说要隔两个小时喂孩子一次奶粉。
当时就记住这个，你说那个脑袋真叫个啥？孩子不哭，她肯定就是不饿，为什么我要隔两小时喂她一次，当时医生说什么，护士说什么我就听什么，完全没有自己的思想。还有一个很重要就是不让吃红糖，我就记住这句话了，然后就一直不敢吃红糖，反正当时感觉好像自己啥都不懂，医生护士让你干嘛你就干嘛。
然后我记得当时我们家那个时候是地暖，特别的热，还特别干，家里人那会儿就说你买个加湿器，然后我还一天一天的开着加湿器，晚上睡觉还开着加湿器，后来到了二十几天，我就睡了一觉，起来之后我后背有一块就特别的疼，当时把我疼的我就开始看手机，开始百度手机，看到是什么月子里落下的毛病好不了了，就开始吓自己，然后我天天心情也不好，天天就抱怨，为什么我会这样，我就开始找各种原因。
反正整个人就像魔怔了一样，每天就开始在手机上查这方面的事，然后我越查越感觉我的症状越像，然后每天我就看它的症状，然后我每天的症状就会有新的症状，越来越像。
然后从22天开始，我的症状就一天多好几个，一天多几个，一天多几个，最后发展到我根本连饭我都吃不进去。
我记得当时的症状是胳膊出汗、凉，后背凉也疼，腿也冷，我整个两条小腿包多少衣服都感觉像在冰窟窿里边一样，还有脚，整个就像在冰里，天天就像在冰里待着一样，脚后跟、脚面、脚趾头，反正都是疼的、凉的、麻的，我的腰还有前胸这一块，整个都是凉的，感觉每天有风往里头吹一样，那时候就感觉自己好像是个空壳子一样，完全整个人就像一张纸一样。
你们现在身上所有的那些个症状我基本上都有，我就是属于那种特别严重的，当时除了头发丝不痛的话，可以说是哪都是痛的，包括皮肤我都是感觉我碰一点凉的东西我都会痛，我都会有反应，真的就特别难受，当时我就感觉我是不是快活不下去了，我感觉我已经活不下去了，然后我就会焦虑，我以后是不是永远都是这样。
我说自己还这么年轻就得了这种病，我以后可怎么生活，我又看看孩子，又看看自己本来那会想的还说生完孩子再当辣妈的，还带着孩子去这里去那里的玩。然后我还等她上学之后，我有自己的工作，有自己的圈子，一切都是那么的美好，一切都计划好了。但是突然之间一切都破灭了。我就当时在抱怨为什么我会得这个病，为什么？我是不是干了什么不好的事？
反正当时胡思乱想，我记得当时前半夜是可以睡得着觉的，后半夜基本上我睡醒来之后我根本就睡不着觉了，就会自己胡思乱想、查手机，然后去找这个医生，去找那个医生，反正所有我能查到的医生，我都要去仔仔细细的去让她们看病，然后看底下的评论，完全就像着了魔一样。看医生的过程的话也很坎坷，就一开始找了一个老中医，她其实挺出名的，我就打电话问她，我说这个病能不能好？她说能。然后我当时就很开心，心里就很开心。然后她给我配的她那个药吃了，但是吃的好像是没什么感觉。就是没有减轻也没有严重，反正感觉那个时候也心急，就想着赶快让这个病好，感觉根本就不懂这个病的原理，很无知，什么都不懂。
然后我就想的是不是她没看对，然后我就又找别的医生去，找了一个潍坊那边的中医院的医生，然后我就去那儿找那个医生，她就问我怎么了，问我哪儿难受，我就跟她说了我哪哪哪难受，现在想起来其实她根本就不懂，说你生完孩子普遍有这种毛病，但是不管它，它就会好了。然后她给我拿了有20天的中药之后，我回来喝，喝了之后感觉好像是脚后跟不那么疼了，又继续喝，把这20副喝完之后就感觉腿好像也没有那么疼了。反正身体上好像是见点亲。当时就觉得这个药还挺管事，把我看好了。
但是就在那一天晚上睡觉到后半夜的时候，我突然整个人就感觉真的就跟死人一样，完全我的整个身体都开始麻，开始木，手麻、胳膊麻、脚麻，手指、脚趾头都不会动的感觉。
然后我的头开始痛，耳朵开始响，而且脑袋还响，成天就像机器那样的嘶那种响，我不知道你们有没有这样的，脑袋里成天就感觉好像有机器在运作似的，特别的烦人，就那种声音。
在没吃这个药之前，我感觉我整个人虽然是身上痛，但是我好像精力没有那么差，我好像起来特别早，然后吃什么都还能吃进去，也能消化了。
我记得我爸从我们老家那边给我拿的那种牛肉，煮的，我还吃好几块，也没有出现拉肚子什么的，还都特别好，但是自从吃了这个药之后一发不可收拾，我整个人真的一下子就不行了。现在想想真的就像老师讲的那个文章那样，她这个药真的是把我身上仅存的一点气血强达到了我的四肢上。然后我整个人咵一下子掉到了深渊。
当时第二次的时候，我家人还要让我去继续喝这个药，我心里就特别排斥，但是又没法去太强求家人，我当时看了老师在哪儿，好像网上我就无意之中看到的，我当时晚上不是每天都在找关于这方面的文章，还有看这个的医生，然后我就无意当中看到了老师的文章，我光找老师的话，我就找了有一个多月，我看到了他写的那篇文章，就是这个药方里边的各种药。
当时我也去看到那个医生的药方，她那个药方真的是虎狼之药，完全就没有补气血的。补气血的也就一两味黄芪，还有党参，其他的基本上就是活血的。
然后家人也不管，她也好像是觉得你应该去医院看医生，这样才是对的，然后家人又给我拿了半个月，又拿了20天的药回来，姐姐一拿上了我就喝了，我就感觉越喝越严重，喝到第4副的时候，我完全整个人就不行了，我说我不行了，我不能再喝这个药了，喝的我的胃都是痛的，然后一吃什么东西，我整个肚子都是痛，然后会拉肚子，我就坚决的说我不吃这个药了，我就是死我也不吃这个药了。
当时然后我就去找老师，找这个群，找老师的诊室，我真的是找了很长时间。哪有说现在你们有的很幸运，一下子就找到了这个群，我当时真的找了好长时间才找到这个群，找到之后我就关注里边的圈里的人，然后我就去查这里边的人，因为里边有好的人，我会一个一个的问，一个一个的打听，说你好了吗？你是怎么看的？反正跟你们现在的情况也差不多，就是想打听，后来关注了有半个来月，反正我就死马当活马医也这个样了，也没办法，赌一赌吧。赌赢赌输都是自己的命，拼一拼，没办法，反正也这样了，大不了还是这样的。当时我都想了，我都跟我对象说我已经写好了遗书，我真的我无数次都站在我家阳台上，我想跳下去，我真的不想活了，每天都是痛苦煎熬中熬过的，我一点都不想活了，但是又没有勇气去死，还想活着。好吧，我就只能放手搏一下。
后来我就在群里，好像我记得当时是问的better师姐，关于诊室的事，然后她告诉我，我进去注册，她给我认证了，然后我就在那写我的病的过程，还有症状，我写了整整一夜，我在那无数次的脑袋里在想，无数次的然后再去写。因为当时我记得我写了之后，一碰它就全没了，我也不知道我怎么弄的，当时写完之后，我提交了之后，我就一直在焦急的等老师的回复。
然后第三天的时候老师突然回复我了，我当时特别的开心，老师回复我，然后给我开了药方，当时我记得是过年放假，老师给我开了个药方，我当时也没有抓药，大概又过了有10多天半个月的时间，我又给老师说了，老师又给我开了药方，说因为现在都是放假，要不你从当地抓点药，然后我就拿着老师的药方让家人去当地给我抓药，抓回药之后我就自己去熬这个药。
熬完之后我喝的第一碗药，当时是晚上，当时我记得特别清楚，我喝完第一碗药，晚上睡的时候，我就突然感觉我的腿上竟然有热乎乎的那种就像水一样热乎乎的热流流过。当时那种感觉真的，你就不知道那种腿成天就像冰块儿一样，突然有一股热流流过的时候，那种心里的那种颤抖，那种高兴，那种愉悦真的是没法形容出来，我就特别的开心，我甚至于我都开心的都自己在一个屋里都是哭起来，我得这个病，每天都是泪流满面。
没有一天说不哭，而且我也从来没有再笑过。当时就感觉自己又有了希望，自己又有了生活下去的希望。现在我能这种很平稳的口气说出来，如果我要是之前的话，我肯定会感觉会说不出来，而且会哭起来。
但是我现在就有勇气说出来，而且平平淡淡的就把以前的那些事说出来。我记得当时的话我们家里人不是很支持，但是也没有说是太去反对，也没有说强硬的，就是说你不能喝这个药，你不能从网上看病，当时家里人也是很不信任，我也没有去管，因为这也是我最后的一点希望了，我只能放手一搏了。
然后我大概喝了有10个月的老师的中药，以前我看很多姐妹也分享过，就是有的喝了之后也没什么明显的反应，我记得蝶舞师姐就说过，我好像跟她也一样，没有什么明显的感觉，但是你在不知不觉中就好像是有一些症状就没了，但是你还会出现一些你以前没有的那种症状，比如说你哪儿以前不痛也会痛，哪不出汗也会出汗，反正是整个身体好像重新的去调整的一样，就是不痛的地方开始痛，痛的地方也开始有别的症状。
记得当时我还挺害怕，我说我这是不是严重了，我就跟老师在诊室上沟通，老师就在那给我说翻病调整身体，然后我心里就又得到了安慰，就再耐心的去继续吃药，可能也是当时真的是对老师十分的信任，我觉得这个病如果不是十分的信任的话，很难坚持。我记得我头一年的话，2018年的夏天，我还穿的是长袖，长衣长裤，完全都不敢吹空调。我们家的空调安上基本上就等于白安，根本就没有开过。因为我真的一点都受不了空调，我晚上睡觉盖上被子是热，露出来又冷，反正很难受，盖也不是，不盖也不是。
总之就是那种特别的难耐，真是无法让人忍受，我睡不着就在想这个事，我就各种胡思乱想，各种煎熬，一晚上就是煎熬，那个时候真的就是怨妇。
我照镜子看自己的面相都感觉自己怎么那么丑，我都感觉自己真的好丑，而且那个时候脸都是肿的，然后是那种虚的，整个脸看上去就跟一张大饼一样，真是太丑了，看镜子上我都感觉自己好忧郁，满面的那种灰暗无光、黑压压的，我自己都感觉周围的人都不想跟我接触，因为我看上去一点生机都没有，然后期间还找了咱们群里的好多姐妹去问，反正我在这也很感谢之前帮助过我的这些咱们群里的师姐、小伙伴们。
每次我问她们，她们都会耐心的安慰我，解我的疑惑，真的特别感谢。我感觉今天能走到这一步，真的特别感恩老师，也特别感谢咱们的群里的姐妹们，感谢所有得明的小伙伴们，那个时候正好也是赶上4期健身班，然后我毅然的参加了健身班，我也没有考虑，我直接就提前交了钱，等健身班开了之后，我就一直一边健身，一边喝着药，慢慢的就这样，天天也会免不了去胡思乱想，那个时候还是会想，还是焦虑，身上疼，总之还是那么的忧郁。
到了第二年的夏天，基本上我就能穿短袖还有裙子了。整个人感觉好像是比2018年的夏天要好一些。在不知不觉中就感觉自己今年比去年好，就是那样的感觉。后来我整整喝了10个月的药之后，我就停了，因为老师也说过喝药的话肯定是只能说是帮你走出这个病，但是肯定你还是要参加健身，才能真正的康复起来。
然后当时就把药停了，完全靠药是不行的，我当时就停了药，停了药之后我就一直在跟着健身到火箭班，到现在前几天我又加入量子班，我说一下我今年的变化，我今年的变化就是所有身上的症状好像没有了，现在唯独的症状就是来月经之前身体会感觉挺不舒服。
腿有一点不舒服，反正一些小毛病，也是需要时间的沉淀。就拿今年冬天来说，我今年冬天一点都不怕冷。我记得我没得病之前，我的身体也不是很好，那个时候一到冬天的时候，我的脚特别怕冷，我穿着雪地靴，垫好几个鞋垫都不管用。但是今年的话我就感觉脚就没有那么怕冷。然后整个人也不是很怕冷，抗冻了，然后人也开朗了，家里和老公也不那么争吵了，我记得以前的话基本上我们天天要吵架，吵到就要离婚，就要过不下去的那种感觉，当时就觉得一刻都过不下去了，只有离婚。
但是今年的话突然感觉好像是家庭也和睦了，我心情也好了，也不再去想那些事了，也不再焦虑了。然后前几天孩子上学之后，我还找到了一份工作，反正现在感觉整个生活有了奔头了，有了希望了。挺好。反正我就简单说这些，都是一样的经历，我相信现在群里好多姐妹也正在遭受的这个病的折磨，真的，我在这跟你们说一句，我也不是什么托，我也不是在这说什么假话，真的是亲身经历的。
我记得那段时间还有一个姐妹，她找我就问我这个事，我苦口婆心的跟她说了好多好多话，我所有的经历，我所有的话都跟她说了，但是她根本就不信任。但是她每天还要问我，可能就是长时间受病痛的折磨，整个人的这种心态思想都会扭曲。所以说大家，如果你想让老师给你看病，你就去信任老师，早点去治疗这个病，千万不要去乱投医，不要去误治，我就是一个例子，误治之后我整个人差点over了。我现在想如果我不是当年误治的话，也许我早就好了，我不至于承受着好几年的折磨。
有的姐妹会觉得老师的药贵或者怎么样，但是你们可以比较一下去当地的医院去看一下，真的，老师的药一点都不贵，医院的药比老师的药贵很多，而且你说你反正也是在别的医院也得花这么多钱，同样去花钱去看病，为什么不在老师这儿看呢？
真的，有的姐妹找我就问我这个药是多少钱，然后她再说她在别的地方看病是多少钱，真的。老师的药也不贵，我就在这跟大家说这些话，也是前几天better师姐找我给大家分享一下。行，我该说的也都说完了，反正就是这些事经历的也都差不多。但是我就想希望大家都很快的康复，然后都能拥有新的生活。
对另外一个，我还想说一个。通过我在得明接触老师的文章，对家里人真的也有很大的益处。我孩子，从小到大的病，感冒一些小毛病都是我自己给她治的。真的，这是全家受益。OK，Over，讲完了。
Amy：感谢包包美女的精彩分享，也感谢包包选择了得明健身。下面我把得明健身简单介绍一下。
得明健身是依据中国传统医学理论，结合现代人身体素质和生活特点，创立的一种全新的东方健身方式，它以人体经脉运行理论和人体能量理论为指导，通过独特的运动方式，达到通畅经脉，调达五脏六腑，激活人体潜能的目的，从而快速全面地提高人的身体素质，让亚健康及疾病人群获得健康。
得明健身的三大特点是经脉健身、身心同健、生活即健身。它主要以独特的运动方式达到条畅经脉，调达五脏六腑，激活人体潜能的目的。
身心同健，就是身体在我们不断抻拉的过程当中，身体会慢慢的变得通调，继而会影响心情，随着身体的不断的好转，心情也会好很多。同样，如果心情好的话，身体恢复的也就快。生活即健身就是它不受时间、地点，还有空间的限制，随时随地都可以健身。
我们在平时日常生活中干家务，或者工作中，随时随地都可以动起来，所以希望有意向加入还在犹豫的小伙伴们不要错过。咱们11期招生正在火热进行中。大家积极利用春天恢复身体，因为春阳长百病消，是恢复身体的大好时节，得明健身欢迎你的到来。
