20190330公开课-德明健身后产后腿冷脚腕疼麻好了
整理：云南开心


朗读者：我是德明三期学员，我叫啦啦啦！我来自陕西，通过一年半的锻炼，我的产后的各种不适毛病通过德明健身练好了。生孩子之前由于身体差就在健身中找方法，网上铺天盖地的各种锻炼，每次都是三分钟热度，过后不了了之。生孩子后由于护理不当多次受风寒，一次比一次严重，最后心理严重被摧残的无法去正确面对现实，最后有幸拜读大千老师的关于“产后风的讲座”，本着老师的“三分治七分养”的理念和朋友的开导，终于恍然大悟。但是当时没有找到根据地。2017年6月的一个偶然的机会，在喜马拉雅上终于找到组织了。我就毫不犹豫的报名加入三期。
朗读者：当时的症状是：从头到脚浑身有进风感，包括脖子、手脚。腿怕冷，冬天穿羊毛裤+羽绒裤腿都觉得冷。左腰怕冷，右腰疼，左侧肩胛骨遇冷疼，十指关节疼，膝盖疼，脚腕疼，爱感冒。总之各种不舒服。坚持德明健身一年多了，身心还是发生了翻天覆地的变化的：怕风怕冷的现象已经悄无声息的消失了，手指头也没感觉疼了，腰部的不适健身后两三个月都恢复正常了，脚腕也不再麻了，膝盖也得到很好的恢复，左侧肩胛骨也恢复正常了，舌头上很深的裂痕变浅了，舌体肥大也改善很多。小拇脚指头上的疙瘩好多年了也不知不觉中消失了，穿鞋也感觉顺溜多了。身体上的其他小毛病也消失的无影无踪。原来的暴躁脾气也变得温顺了好多，和家人同事相处起来更加的融洽，爱钻牛角尖的毛病也改了，心胸变的比之前开朗很多。特别是最近爱蹦蹦跳跳了，没事的时候喜欢吼两声。感恩大千老师，感恩群内的小伙伴们的帮助和鼓励。在充满正能量的大家庭中，愿每位小伙伴们都能积极向上、充满朝气的去迎接健康的新生活。
师：可以听到吗？
主持人：听到了老师。老师没听着你刚说的。
师：这咋没听着我？
主持人：这会听着你说的声音了，听到了。
师：咱现在又有一个称号叫啥？
司辰：产后风终结者。
师：你看楚莲咋说呢？
主持人：独苗大侠吗？
师：这你不知道是吧？你看看生活会员群，又封了一个独苗大侠。
主持人：长见识了。
师：玉林儿朗读的啦啦啦的，关于产后风是她是如何治愈的案例。司辰点评。但我们发现的这司辰点评得越来越专业了，你们发现了吗？比如现在说话啥这个方式专业多了。
司辰：是吗？老师，谢谢。
师：特别像那啥收音机里面那个地方台一样，做的健康讲座。
司辰：地方台，争取走向中央台。
师：你现在随便开一个啥这个收音机，映影就有为产品做广告的，那种请的医师做健康讲座。但是咱们德明公开课电台，这个东西是确实是一个宝，咱们说不存在任何虚假。这个宣传每一个案例都是真实不虚的，是不是？咱讲的有道理，都经过临床的反复检验，对大家认真负责。这个有啥可说的呢？关于产后风这一块，我临床有多少年了？有15年吧了，这个病通过这么多年的大量的实践总结，和这么多治愈的这个病人，最后说明说这个病可治，只要方法正确，这个病经过一定时间的调养是完全可以康复。我可以非常负责的告诉大家。是不是这司辰？
司辰：是的，老师。就是说那么多人都证明了，包括我自己都是老师冶好的。然后又健身之后，完全都变了个人。
师：最终都能快乐幸福地蹦蹦跳跳地，走向自己的生活岗位和工作岗位。这个没问题，产后风这一块基本研究明白。关于这个理论是吧，咱们讲课讲了好几堂课了。同时也非常高兴，啦啦啦又加入康复队伍当中，成为咱们的一员。是不是飞鱼。
司辰：是，我俩都最早一批的。
师：玉林儿是不是这意思？
玉林儿：是，老师。我也是你产后风患者之一，我读到啦啦啦的这一段话，就觉得特别感动。尤其是听到产后风患者她们的分享，每次都感动的稀里哗啦的，我说我咋这么奇葩了，怎么别人的一段分享都能把我感动哭。
师：你也是当初产后风吗？
玉林儿：对，我也是产后风，当时可严重了，又是怕风又怕冷，又怕热，热了也不行，冷了也不行。自己呼出来的气体都觉得特别冷风很大。
师：这么回事，我也忘了这事了。
司辰：说明我们现在恢复的都很好，老师都忘了，我们以前都那么严重。
玉林儿：所以想通过自己健身，还有老师治好的一些感悟，想把其她的一些产后风的姐妹们都拉过来，让她们也能获得健康，，把我们变成小太阳的，同时让更多的人也变成小太阳。
师：说的不错。
司辰：是潇潇主持的，老师。
主持人：老师是我，你可能对我没什么印象，我加入德明时间比较短，也是产后风康复。我是刚第一次主持，可能主持不太好，望老师谅解。
师：那飞鱼上来干啥？嘉宾。
飞鱼：你不是刚才叫我了吗？我就赶紧上来跑上来，然后老师又不搭理我了。就想说我是最早的产后风。
师：对，我记得你是，没敢问，因为你现在感觉那啥壮士。
飞鱼：我现在又是健身啥的都特别壮士，四肢也很发达，头脑也很发达。今天给咱们六期的小伙伴幸福，然后又给做了一下动作，还有些家长们感受都挺好的，我也非常感谢老师对我的救命之恩。
师：这严重了，你这个哈你现在感觉能量满满小太阳。
飞鱼：我也觉得是小太阳走到哪里都能发光。
师：绝对是大姐大。我就喜欢。
飞鱼：绝对是。
师：开朗乐观的人。
飞鱼：一定要当大姐大。
师：你们说来一个，这文弱郁结的人啥在一起这难受你知道吗？我现在年轻的时候为什么？感觉下次就喜欢跟那些开朗的在一起。你们有这感觉，跟开朗的人在一起，身体好的人在一起，你整个精神面貌各方面都能提起来。不管他学习好，尤其不好，他是好孩子，还是坏孩子是吧。
司辰：是的，大家都有那种向光性，就是向往光明，互相光明。就是刚才老师说救命之恩，我感觉有点不太准确，应该是重造之恩。
主持人：这个我也很赞同。
司辰：感觉父母生了我们，养了我们，给我们付出很多。但是跟着老师之后整个的都发生了翻天覆地的变化，各个方面包括小的意识不行，吃饭，说话这些都发生了真的很大的变化，都和以前只真的都不一样了都是。
师：那的叫一声大千爸爸。
飞鱼：你都逆生长了，叫能量宝宝。
师：还是叫干爷好听。
司辰：行，老师让叫什么就叫什么。
玉林儿：是，所以感觉年轻生病是福，遇不到老师，遇不到德明。
师：潇潇不是产后风。
主持人：我是前天还刚做了分享，我就是因为产后风才进入德明的。
师：这是那啥特意安排的，还是凑巧的。
主持人：我也不知道。今天早晨让我说主持一下，那我试一下了。
师：这个病太多了，我跟你说。
司辰：这飞鱼师姐不像，她刚开始的时候，我就感觉她是假的产后风。当时去山海关的时候，我一看她身体体质就不太像是。
主持人：我想说一下飞鱼师姐，她是和我都是甘肃的，我们还经常聊她真的是正能量满满，特有耐心，当时还老安慰我，有时候问她这个会不会好。因为好多人都说月子得的病拿针 都挑不了，这辈子都不会好的！飞鱼师姐都是很坚定的说肯定会好的，只要你好好健身。所以我现在基本上康复了，产后风的那些症状都没有了，可能身体有点弱，现在每天加强锻炼。
师：对，就应该这样。你没发现你要肩膀靠在飞鱼肩膀上，你感觉特别安全。
主持人：对，她说话的声音都感觉很雄厚那样子的。还有前两天我们组里晒的一张照片，她参加下线活动，因为我们甘肃这边比较冷，别人都穿着大棉袄戴的帽子，她穿的短袖。 
师：你说这个东西当时别人得多纠结。
主持人：太打击人了，就她一个人穿个短袖，我们这边人好多还穿棉衣，正常的人都穿的棉衣，她穿短袖。
师：飞鱼你是不是有点太得瑟了！
司辰：我说她是假的产后风。不过也是一个标杆，看以前她有过产后风，现在都可以穿短袖。
主持人：对，她给我们这些得过产后风姐妹的，看到她就看到有希望！谁说是不会康复，咱们也好好锻炼以后，身体还会超过以前，因为改变了你的这种懒惰的作息习惯。现在我也是每天都得锻炼，不锻炼就觉得浑身不舒服，养成那种习惯了。
师：你现在锻炼了。
主持人：我现在都早晨不上班，下午上班，早晨专门锻炼班都不上。
师：我就说现在咱们聊天的时候你锻炼。
主持人：现在我正在床上做四件套。
师：真的还不错，你们几个是不是现在都在锻炼？
司辰：对，我在抖肩膀做量子班。
主持人：发现老师特别喜欢飞鱼老在念叨她。
师：是啊，一看到她就开心了。我感觉有安全感。你知道吗？
主持人：我觉得现在的目标就是把自己锻炼成像飞鱼，像啦啦啦那样的。她们就是我的榜样，是我前进的目标。
师：这个目标一定会实现。你朝这方向努力，我说过你想是吧变成什么样，你就朝什么方向走。不要问我行吗？你不做怎么知道你行不行。
主持人：你赶快跟我们说几句，你是我们的大姐大，老师都把你喜欢的不行，老在念叨你。
飞鱼：亲爱的，我刚才说了半个小时，不知道什么时候被下线了，你们有没有听到。
司辰：我都说一直在喊你怎么不理我。
飞鱼：我一直在说话，一看怎么没有声音，然后一点进来以后你们聊得正嗨，我也听不到你们说的。所以就不知道为啥会掉线是这样一个情况。我觉得有一个团队的好处，虽然我很重，但是我以前的心性没有这么坚定。比如说这两天发生一件事儿，因为我在办公室工作，所以性格又开朗一点，他们有人就说谁这个太咋咋呼呼了，以前听到以后我就觉得好伤心，我说太不适合做办公室工作人员了，一定的调离这个岗位。昨天的时候我们一个同事就跟我来说，他说你孩子咋样，我说挺好肯定好，我说为啥，像你这么好的性格，孩子肯定性格特别好。我就觉得这个真的是当心静下来的时候，你的整个能量场会转变外向或者活泼的，这种感觉和以前的感觉是不一样的。
飞鱼：还有今天我们室我们在这边组织了一个线下，现在我们邀请会员，主要就是我们六期有一个学员是幸福，她产后三个月也在吃老师的药，然后是身体比较啥就是她老是担心自己，五一上班的时候没办法上班，所以就穿厚厚的棉衣，带着两个帽子。我感觉最冷的天我都不会穿成那样子。今天她就来了，是8点半一直等到11点多，我们开会从8点半一直会场坐到12点钟了，开会用了五分钟，等人开会用了三个半小时。然后去以后她一看到我，立马把我抱着了。她说飞鱼姐姐，我还以为你不来了，就开始哭，我当时真的感觉到我们做这个真的是有意义的。就是从昨天在河南做分享的时候，好多人不理我们知道吧，只要是我们几个上直接不理，后面我昨天晚上就说了，为什么不管别人怎么做，我们知道这个东西，并没有从费用中没有得到一分钱的费用。我们只是想更多的人就是脱离苦海，能找到一种健康的方式，也能找到一种健康的生活方式。所以今天中午12点一完以后，她们还在后会，我就开始会场狂奔而去。我们现在活动不是森林公园，跑了大概有十分钟左右跑过去以后，因为有三四十个人家长不是要等着，我给大家要介绍一下健身方面的知识。结果去以后就很快的融入，然后就先从走开始，从高抬腿，侧步走，后腿走，每一个人都很配合，今天我的感触就特别深。你看我们说这个群体越是在生活在底层的人，他的思维局限性越强，思维的这种固化性越大，他根本不愿意接受别的事情，相反在这里面有几个男性家长做得特别好，你只要让他做啥他就做啥，而且特别愿意体验，人家就是一种开放的心态。他们就有两三个就在旁边袖手旁观，也不愿意动就是看着你，就是这样子。所以我今天的感受特别大，不是说我们不好，而是说他的这种思维的局限性，决定了他只能是这样的发展。
飞鱼：我们就是得产后风这么严重，能找到老师在十年前，网络还不发达的时候能找到老师，说明了我们的心性和我们的福报都在那里。现在就是我们这么多人在传播的时候他们还收不到。说明了什么？是他自己造成得真的是这样。所以说这次六期也罢，什么也罢，我觉得不管什么时候，我们各位愿意让德明健身惠及更多人的，这些成员们都要就是立住自己。我们做的这个东西真的是很好，我们真的是已经很白菜价了，他能来或者不能来都不是因为我们的价格，也不是因为我们的服务和后续的辅导，而是因为他注定了只能是这样接受不了。
师：对，接受不了。
飞鱼：其实我觉得老师说的特别对思维形式，决定了这个人的发展的高度，所以说我们培养孩子培养的是什么？培养的是人家是一种开放的心态，而不是培养孩子1+1就绝对等于2的，只能告诉孩子在数学计算的时候，1+1等于2。在别的生活中1+1并不等于2，我觉得这一点特别重要。
师：来一遍掌声，这说的多好。
主持人：讲得真是特别棒。
师：你是金牌讲师。我插播一句，这个不知道啥有没有新来的，不了解的，我跟你们说，她们给大家说这样讲，还有啥招生跟业绩，没有任何不会有回扣或者提成都没有。大家都是发自内心希望大家过来健身。咱得说一声，你们说是不是？很多人老觉得咱们传销，还以为那啥能得多少钱。
主持人：我们家现在所有人都知道我在健身，有时候小区看我每天又蹦又跳又笑的，有时候还偷偷跟着我后面做动作，我有时候跟他们介绍，跟着你学一学就行了。我说这个东西是深层次的，不是跟着我后面做几个动作就能改变的。
师：对，好些他觉得咱们的动作是吧，他要知道了解一下，觉得非常简单。把手举起来，这谁都会是对。因为它这个是系统的学习，从浅到深，一层层打开筋脉，只有理论有实践这样子，你身心接受更快，提高也更快。我是这么理解的。
司辰：在分享课，尤其是产后风的分享课真的特别感触，真的就是老师讲的我们在事业群做这些事，真的与招生没有任何的经济的牵扯。尤其是产能的姐妹，她们很多因为得过这个病都特别痛苦，那种地狱式的那一段生活经历，很多人如果不是为了让别人知道这个病可以治好，而且不想你给他多少钱，他都不想再去回忆一遍，不想再去重复一遍这个事情的，真的是想为了更多人可以好起来，让大家知道有这条路可以走，通过这条路这样走下来都可以过上很好生活！至少是正常人那样生活那个样子。
师：有的，小伙伴就是说咱们说太热情了是吧，热情都让他们害怕，知道吗。你说说吧飞鱼，咱们这么热情。为什么？
飞鱼:我先说为什么，对我个人来说，觉得有三个阶段。第一个阶段我只想让身体好。第二个阶段，我想偷师学艺，学到老师这一套本领和能力。第三个阶段，就是我真的是看到身边的姐妹们真的太痛苦了，一个小小的产后风，有人瘫痪，有人真也没办法来正常的生活。像女性的妇科疾病，只要一得了子宫方面的问题，或者是稍微严重点一个人塌下，一个就是完全崩溃了。
飞鱼：像我闺蜜她本来是一个特别淡定从容的人，自己也特别有主见，但是就是一个检查出来子宫内复杂性增生，她全乱阵脚了，家里的事情岀生的孩子也管不了，整天胡思乱想，精神要属于恍惚状态。我觉得为了自己的亲人，为了自己的挚爱，或者为了让社会更少一点女性的痛苦，也让大家尝到作为一个人所能体验到的幸福。这就是我的三个阶段，我只想让大家能看到人生有更多的通往健康的另一条路，并不仅是进医院，并不仅仅是进医院上手术台，并不仅仅说的针灸拔罐，还有一条完全可以用自己的能力，让自己活得健康快乐，活得开心的路。
师：来说太好了。
司辰：我发现你现在说话特别条理，老师一问问题，你马上说有三点，一个一个层次。
请问你这是以前就这样，还是健身之后才这样的。
飞鱼：我也以前挺混乱的，我们领导说我汇报工作的时候，能不能想清楚再来，我觉得我想的挺清楚的，他就听的不清楚。然后从去年年底到今年，我感觉我说话特别有条理，他也从来再没说过我说话没条理，别人都觉着我逻辑性特别好。到底是什么原因，我觉得可能是练了两年德明健身，把我脑子堵的地方打通了。以前不是肝郁严重,写的材料是前后颠倒，就是那种组词造句的时候前置导致后置，反正怎么不舒服就怎么来，就是我写的材料。这几句话说的怎么这么连贯这么好，这么有水平，别人一看女的写的材料真好，一定会夸我得的。我觉得这个人在这个状态中真的是有变化。
师：这个说的好，一定要做一个行动力非常强的一个小太阳，自然与人的去发光。周围的人他可能刚开始感觉不适应，但是他绝对会慢慢地认为，你是一个正能量的地方。因为人是吧天生的都有向光性是吧？坦坦荡荡的做事最好的，但是你不要吹毛炸刺儿是吧？
主持人：今天我又学到了好多的知识，从飞鱼师姐，老师这真是受益匪浅。我想说一下刚才司辰医师和飞鱼师姐说的，好多产后分姐妹分享，我感觉真的是说到我的心坎里了。我最严重的时候就是整个心理崩溃，每个月都轻生，就不想活看不到希望，尤其周围的人都说月子病是没办法治好的，是拿针都挑不掉的，我的话不理他们。因为我基本上半年不出门，整个状态特别差，我家老公都半年没上班，家人都看着我在家里，有那些亲戚最烦人，还不安慰，还说完了这没希望了。最后就是艾米，还有啦啦，给我发了好多德明逆袭的她们完全康复的那种分享，我就是从这个分享中慢慢的建立起信心来了，每次谁给我说这个治不好，我就不理他们，谁说治不好，德明那么多人都治好了，我就是从这个分享中慢慢站起来的，现在基本上每天出去锻炼，上班很正常的。我现在状态一天比一天好，每天快乐的健身。前几天前天我做分享，只是为了产后风的姐妹们树立起信心，让她们看到产后风不是治愈不了，能好。而且身体你看下像我们的飞鱼师姐，她们的身体素质比一般人的身体还要更好更有活力。
司辰：潇潇她对病程的分享真的是轻描淡写，但是我们也能感受到，她那个过程也是蛮痛苦的，她还是重点讲她怎么一步一步走出来。尤其是多讲健身，健身之后那些感受，还有健身的体会，还有总结，她都是重点讲的，能明显地感觉到。她想给大家带来什么，我们都听得特别感动。
师：咱们康复的很多人，她病症轻是时程短好康复，实际上都很多能康复起来的，这个病症都非常严重。
主持人：对，我因为我这病程实在太长了，将近有一年的时间，在那种绝望中，每天我连扫地都扫不了，我连走五百米都走不了，就那样子的。但是现在我能蹦能跳能上班。所以这个分享就是为了让大家有信心，让得了产后风的姐妹觉得肯定会好起来的，你看像啦啦啦和飞鱼师姐多棒。。师：需要有一个信念，有一个气势，大家共同的让更多的姐妹拉出来。
司辰：我听姐妹们分享的时候，有的就会说说她病身又发汗了，我心就咯噔一下。她说又艾灸了，我的心又咯噔了一下，有一次说她又去哪个地方找了个名医，一看全是蝎子蜈蚣什
么之类的，我心就在那跟着咯噔咯噔。后来一想我不咯噔了，她都在这分享了，后来遇到德明康复了，就慢慢调整自己状态。要不然自己老是跟着都特别难受，一看误治特别越来越加重。反正后来的时候我就这样想，中间的都这样听听就行了。最后看因为来分享都是遇到德明恢复了。好像看那个电视剧知道结局，再回头看那些比较波折的，就没有那么痛苦了。
师：对，得病之后，如果说你们去看她啥治疗，她经过就像一个电视剧一样，波折来波折去，反正你知道主角光环她不会死，最后还会成功。这个都是来过咱这地咱知道。
司辰：所以说遇到德明，我们每一个人都是主角。就像武侠小说中某个人走到什么绝境，如果跳个崖可能得个武林秘籍。
主持人：听这个分享，不管中间有多少波折，反正最后结果都是好的。每个人都是主角那种感觉。
师：这些人是最后找到这了，她最终通过吃药也好，健身也好，最终她战胜这个疾病了，走过来。还有更多的她摸不到这，你去看她的案例，或者有机会你们去了解一下是吧。还是在那啥病痛里面不断的折磨，绝望崩溃，整个一生都毁了，你知道吗？现在这种人特别多，真的一生就毁了，生个孩子毁了一生。因为并不我们每个人都能找到这里来。
司辰：确实是，因为我现在在临床在门诊给人看病确实很多，60多岁，70多岁的就是很多阿姨，奶奶，她们真的是因为生产之后一直身体不好，其实也可以说她们产后风一直这样带了一辈子差不多。
主持人：那真是我都不能想象她有多痛苦。我产后风这一年，都觉得简直是度日如年。
师：潇潇你是一年的。有的十年，20年，30年，这一辈子都是这个病怏怏的过来了，她虽然后来认了。她这个疾病跟她自我最后产生了一个平衡，她承认了，她不行了，身体完了，但是她还没有完全倒下。她就这样一直带着一年，两年，三年，四年，五年，估计是吧这都很多都是一带一辈子多少，这个啥就很多都不一样。
主持人：我感觉她这样的这一辈子带着，她的生活质量也真的有点太差了。
师：那就没有什么了，还谈啥生活质量。
主持人：真的是那样，像我得病整整吃了一年的土豆白菜，我外面的饭不敢吃一口，不敢吃一口肉，不敢出门，我觉得那一年真的是崩溃了。所以说咱们今天我还是要再说一下我们德明，我就希望咱们德健身传播到每一个角落，让更多的产后风的这个人都能够看到德明，知道德明，因为好多人不知道，我也是有爱米介绍，不介绍你网上这个太多了。我生病的时候也网上搜了德明的好多，那种关于产后风治疗的，什么加微信什么的，太多了不敢了害怕。因为你毕竟吃药治成这样子，都不敢。所以咱们德明我就觉得真的是让越多的人知道越好，让越多的人受益，早点摆脱这种痛苦的状态，迎来这种幸福的生活，真的应该是多做宣传，加大力度会极大极。
师：说的不错，这也说出大家的心声了，为啥这么大家这么热情去宣传德明，就告诉身边每一个人，希望他们加入德明健身就是这个意思，后面没有利益的推动。
司辰：对，因为大家都知道有这么个状况，有这么个人群，有这么多人痛苦，所以有时候就想看起来显得很热情，而且感觉好像刹不住似的。其实就想帮一下大家，没别的。
师：这谁16岁认识飞鱼，23年过去了，我发现我越来越不认识她了。这谁！这是发小。 
主持人：飞鱼师姐也逆生长了。跟老师一样，越活越年轻，越活越有朝气了。她可能想表达的是这个意思。
师：对，肯定是飞鱼飞跃了，变成真正的飞鱼了。
主持人：我是发自内心的希望越多的人，知道咱们的德明健身，尤其是亚健康的人群，还有对那些有产后病人的像她们处于那种崩溃，德明就像一盏灯一样的照亮了好多的人，所以我再说一下咱们的对于欢迎那些热爱生活，追求健康的听众朋友们可以，微信搜索咱们的德明健身，关注我们，欢迎加入我们的德明养生一群，QQ号是326258351，也可以登录我们的论坛http://dmzy.org/m/user/login.asp，进一步了解我们的德明健身。因为德明健身六期初级班正在火热招生中，欢迎大家进加入德明健身。
师：我没啥了，今天时间也差不多了。你们说的都是非常不错的。
主持人:这样飞鱼师姐她说一句可以。
飞鱼：老师我还想说最后一点就是为啥？基本上我觉得给我力量的，还是我身边的人。像我闺蜜生病，我觉得有点难受，像这种子宫内的事情，我们都知道这个事就是下焦郁症经络不通，但是我就看她那种纠结和这种痛苦，我真的觉得好难受。这么多年过去，我觉得看起来每一个人都得世界里，但是每一个人都过在自己不同的世界中，真的是。
飞鱼闺蜜：各位老师好。我其实一直在收听你们德明的直播节目，听到你们的这些健康的故事和故事背后的辛酸和今天的人前的光彩，我也深有感触。我觉得遇到你们也是我的荣幸，谢谢大家。
主持人：好，谢谢飞鱼师姐的闺蜜讲的这几句，你有这么好的健身教练在身边，一定会很快康复起来的。因为这飞鱼师姐也是我们德明的精英，她不管是从这个理念，还是实际经验都是非常厉害的，肯定会好起来的。我们飞鱼师姐对每个人都特别热情，希望大家身体都好起来。
司辰：飞鱼师姐真是很棒。
飞鱼：我为啥要说这样，我们好多德明的受益者来说，我们有时候虽然身体健康恢复了，已经和以前有天壤之别，天地差别的时候，我们内心中上还是不是很坚定地，让我最后能推出去的还是我的闺蜜！我觉得真的是这么简单的一个道理，她这么聪明的一个人竟然说不清楚。我觉得是我来迟了，是我传播的理念传播迟了，所以我愿意坚定的去走下去，即使上这里面就一个人来听，或者只有我一个人练再练，我知道这个东西是对社会有益的事，对我们这个国家有利的，是对我们民族有利的，同时我也不会说我是缺钱或者缺什么，我只想做而已就这样。
主持人：谢谢，飞鱼说得非常好。
师：有一个人来听，也要坚定地讲下去。
司辰：我想说一句，就是对在听我们广播的，然后还没有加入健身的说一句，就是不如给自己一个机会，给我们一点信任，我们会还你一个健康，就是这一句。
主持人：讲得非常好。只有是像咱们德明健身一样，你真的只有好好地锻炼起来，有个好身体，你才能享受你挣来的钱。
师：有句话古话说得好，叫身弱不胜财。听过吗？这个身弱不胜财财一多，马上就把自己压垮了。
主持人：对，就是的。
师：差不多了吧。
主持人:好，如果大家没有什么疑问的话，今天我们的分享就到这里了。非常感谢我们的大千老师。我再重说一下，我们大千老师是可敬可爱，人见人爱，花见花开的大千老师。还有产后风的终结者。
师：独苗大侠的。
主持人：独苗大侠大千老师。
师：太难为你了。
主持人：我一定记住了。好，今天也非常感谢我们的飞鱼师姐，让我们也是学到了很多知识，主要是她的那种淡定从容，那种状她通过健身胆也比较壮的这些东西，勇敢坚强的这一面豁达的一面，也影响感染了我们今天到直播间的人朋友也非常有福气。看我们的德明的资深的司辰医师也给我们讲了一些产后风方面的知识，更主要的是让大家一定要有信心，战胜产后风，只要你加入德明坚持一定会好起来的。咱们德明里面好起来的例子太多了，可以进入我们的论坛里面有我与德明治好了，好多人的什么亚健康的各种疾病，鼻炎，有什么肠胃方面的病，产后这方面的病都好起来了，所以说信心的建立非常的重要。好，今天我们就讲到这里。 
师：大家跟大家说再见。
主持人：好。我们明天再见，亲爱的听众朋友们。



