20190410青花鱼产后抑郁、便秘、慢性咽炎、偏头痛康复
整理：云南开心
主持人：亲爱的小伙伴们，大家下午好，我是主持人玉林儿。感谢大家收听喜马拉雅的德明公开课直播间，今天我们的主题是德明路收获了什么？我先来介绍一下什么是德明健身，德明健身是传依据传统中医理论，结合现代人生活特点，而创立的一种全新健身方式经脉健身。通过锻炼来通畅经脉，倡导生活即健身，实现真正的身心同健，从而快速全面地提高人体素质，让亚健康及疾病人群重新收获健康。我们首先邀请多来米朗读青花鱼的我与德明的故事。
多来米：我是多来米，那么今天由我来朗读
青花鱼——两年德明路受益伴终身。
16年冬天因为对中医感兴趣关注了德明公众微信号，17春德明健身二期开班，为了减肥强身健体就报了，学完初级班的动作，觉得这些看起来也太普通了一点，结果几天以后便秘和怕冷的情况就大大改善，彻底震惊了一把。于是认真锻炼，认真学习老师讲的生活之道，无论身体还是心态都越来越好。
1.便秘彻底治好。从小有便秘，一直以为是火大，喝过茶饮也吃过药，只要停了还是会便秘。练德明将近一个月的时候便秘就彻底没了。后来才知道，自己的便秘属于虚秘，推动无力，用清热泻火的思路治根本就南辕北辙。而德明初级班的动作通经络、长正气，气足则推动得力，虚性便秘自然好了。
2.彻底治好产后抑郁。生完孩子后，由于气血不足，不适应作为母亲的角色，一直都有轻微的抑郁症。加入德明后，老师不仅练我们锻炼身体，更教我们放松，如何活出自己享受生活，身心能量不断提高，也慢慢走出抑郁焦虑的状态，为自己而活，关注内心的成长和自己真正的需要，不再用各种在外标准要求自己。
3.慢性咽炎和偏头痛得到很大改善。加入德明第四个月时，经历了一次严重的翻病，连续咳嗽快一个月，后来慢性咽炎和偏头痛几乎都好了。咽喉痛、头痛（偏右）、牙痛，这些年晚上经常被这三个毛病折磨得睡眠困难，治过几次最后都不了了之，所以锻炼几个月就快治好慢性咽炎和偏头痛这件事着实吓了我一跳。不过18年开始工作非常忙，经常出差熬夜，锻炼得也没以前勤快，这两个毛病又慢慢找了回来，只是远没以前严重。
4.内心越来越强大。小时候因为胖被同学孤立过，于是从活泼开朗渐渐变得内向，而且很在乎别人的眼光和评价，宁愿时刻委屈自己也要让周围人高兴。接触德明后最大的收获就是让我懂得内在评价标准远比外界标准重要，从此慢慢不在乎别人的眼光和评价，遵从自己本心而活！好的，我的朗读完了。
主持人：下面我们来邀请今天的特邀嘉宾平常人。平常人那也是一枚中医粉，她也是走了很多弯路，才找到的德明中医，参加了德明健身。
平常人：这个遇见德明，确实是多亏了之前迷信中医，才跟德明有缘分，那时候我也是中医的铁粉，死心塌地的觉得中医可以救人。后来因为也是看过很多了，遇见德明的时候就知道这个是一块宝，所以一下子就被吸引了。
多来米你可以跟我们分享一下你在健身的时候有怎么样的心得？。
多来米：我就是反正每天坚持练。我以前知道运动的重要性，但是就是不知道怎么运动！让我也有机会做主持。
主持人：我们现在要邀请大干老师上台。欢迎我们人见人爱，花见花开车见车爆胎的大千老师，也称独苗大侠，也称产后分终结者。大千老师的介绍，我再给大家说一下，大千老师是深入研究易经，由易入医，精通中医四大经典等诸多古籍，行医多年，他致力于推广气学中医，教授了许多一众高徒，并一起治愈了无数被称为不死癌症的产后风患者，人称产后分终结者。他于2019年创建了德健身，一种全新的健身方式——经脉健身！德明健身，动一动就能轻轻松松地治愈慢性疾病，让亚健康和疾病人群重新获得健康，享受高品质生活。再次欢迎我们的特约嘉宾——大千老师！
师：玉林儿，你第一次当主持。
主持人：对，感觉好荣幸！
师：刚才念那多什么米。
多来米：随便取的。
师：我还以为是学音乐的。
玉林儿：老师，我问你一个问题。
师:你问吧。
主持人：现在你看到这么多的人受益，你现在的心情和以后的打算是什么？
师：我现在的心情和打算,哪方面打算呢？
主持人：就是德明健身方面的。
师：肯定是想让更多人受益看。你要说心情，我现在心情很平淡。
主持人：我觉得看见我们组内的有好多小伙伴，他要是练得特别好，又进步很大，而身体改善又很大的话，觉得好开心，特别激动。
师：你知道为啥吗？为啥对方好了，你都激动得不得了，不得了。
主持人：不知道，因为好像我付出了，看到别人成长了，我也特别高兴。
师：其实那我跟你说，这里面有个大秘密，想听吗？
主持人：老师心情变好了，今天的公开课听到老师笑了！原先没笑过。
平常人:今天是笑得比较多，我也感觉到了。
师：是吧？这为啥？因为今天心情比较好。因为你们几个在主持，我在外边正好吃点东西，就比较随意。我跟你们说这一个大秘密，就是所有人的心都是心心相连的，就像量子纠缠一样，所以他开心是吧，你也开心。
平常人：会传染。
师：就这意思，人都是心电感应能感应他也好了，你也好。大家都是一个蝇的蚂蚁。所以为什么说古圣先贤，他们这个一生致力于，让大家都好起来就这个道理。就打哈欠，还有哼歌，你哼哼，他也哼曲了，他不自觉地，他也跟着你是吧。
平常人：对，有这个感觉。
师：大家都是同气相求，同频震动。我高兴，你也高兴，我一说笑话，你也乐了，这都是一体的。
原来不多，那是比较严肃。希望老师多乐，还是严肃一些好。
主持人：当然是多乐了。
师：现在给你讲笑话是吧，逗你玩，就这意思。争论最后争论谁对谁错没有意义。你知道吗？这个起码我觉得不是最终目的，最终目的是啥呢？
主持人：让自己变得快乐，让别人变得快乐。
师：大家互相交流之后是吧，大家都很高兴，都很舒服。
平常人：对，老师很多时候是不是就说人与人之间是不是因为交流的欠缺，所以才有一些的隔阂。
师：对，没交流可不行，很多人有很多误解，仇恨误会是吧，都源于不能充分的交流。这是哪怕打一仗都是好事，干一下，跟他干，不打不相识，干一下也是交流的一种方式。
主持人：像我们今天聊天也是在交流，互相传染又快乐了很多。
师：没错，包括今天平常人上那个啥视频那跳障碍物，你发上来让大家看看。
平常人：公开课能放得了视频吗？
师：能放，让主持人发！
平常人：老师，我还想问你，我那么长的距离助跑，可不可以？
师：可以不错，你这动作很舒展。
平常人：我在家里面不敢跳，因为也是怕震到楼下面，我都是喜欢在外面跑，觉得助跑的就舒服一些。
师：对，所以要出来经常要在户外，别在室内。不能光我聊，你们得聊聊。这事也就是说你的一个心情，点燃了整个生活。你心情好了，看啥都顺是吧。鸟叫特别好，你要说是心情不好，就这个鸟叫都凄惨。
平常人：由于以前也有这种感觉，心情不好时候有点杂音，觉得很烦躁，就容不下其它的那种声音的那种感受。
师：咱们不是讲的身心同健，你身体顺了，听声音儿也顺，身体不顺，你也不顺，噪音都是。这怎么一下进来62个人了，刚才还20多个，这肯定有人发消息了，说老师来了。
平常人：前面那里发了，上面那里发了。
师：你们刚才说那么少人？
主持人：今天是什么泰山游。
师：是，他们都去玩去了是吧？
主持人：他们都去玩去了。
师：咱们冷落了。
主持人：他们玩开心了，忘记我们了。老师你吃什么那么香，胃里恶心什么也不想吃，
师：现在我胃可好了，吃啥啥香。我吃的虾条取快递拿了锅虾条，上好佳五块钱一包虾片。这东西我跟你说吃东西，我现在总结吃东西张开嘴巴，大口吞往里咽，啥也别寻思。你们是不是这样？平常人。
平常人：对。
主持人：对，特别好吃。
师：别琢磨啥味道搁嘴里头。进肚知道吧，就好像胃里有个小手一样，要点东西咔嚓。别在嘴里吧唧，吧唧太多不行。
主持人：我今天自己赶了一会面擀出来的面吃的劲道，可吃吃着可好吃了。
师：平常人你会擀面吗？
平常人：我之前也是在一个同事家，她是新疆的，吃过几次，后来我自己回来做过一次，就是那种宽带面，感觉还很好吃，真的自己做的比外面买的好吃多了。
学员：因为我之前生病，大概有五年病，是由抑郁引起的一个焦虑症。当时给老师看其实就是心结住了这里，整个人任脉这一路全堵下了，上中三焦全堵上了，当时又不懂，等于我脱离了初级班，当时身体很淤堵的情况下，整个气机全部给堵的死死的，当时觉得身上怎么这里也不对劲，那里也不对劲。然后就看了三十几个医生，然后一直看不好，做了针灸，艾灸，推拿，理疗，正骨，反正中医，西医能够用的所有的手段全部尝了一个遍，所有的治疗在当下，特别是针灸治疗在当下的时候效果特别明显，但是治疗完之后睡一觉回去之后就又不行了。但是我感觉是因为整个身体里面的气很多地方都堵着，或者说郁闷症。
师：我问一下你是哪的。
学员：上海的，我当时在看过诊就说什么骨盆不正，什么乱七八糟，肌肉萎缩就怀疑自己得了那种叫什么。霍金的那种病叫什么运动神经元病，当时我就还挺担心的，老师看过开过药，我还在上面咨询过，现在我彻底想明白了，到底是怎么一回事。我大概十天前就自己突然间就大彻大悟了，把所有的过往，包括生和死全都放下之后，一下子心结打开之后，百脉全开，再配合，就练了一个礼拜的初级班的动作，效果非常明显。现在而且越练越入道，对老师的这些理论和仙人走和相关的一些动作的设计，它背后包括这些动作的精妙之处真的是非常感叹。因为我之前看病，看了三十几个医生，会还去专门学过太极，什么太极班了两个班，还有乱七八糟什么，反正能学的都去学过了，当时有些地方包括中医。我从大学毕业就一直挺喜欢中医的很多知点，包括这知识点支离破碎的我都掌握，但是没有一条主线把我串起来，当时一直就觉得经络是一个很抽象的概念，就知道有经络的存在。但是这次生病，包括看病，包括治疗自己，这一路走下来之后，突然发现原来经络就是整个筋膜所在，包括肌肉。就从西方解剖学来看，就是我们吃肉里面会有那种白色的那种咬不动的那种东西。反正就是豁然开朗，特别仙人走，老师昨天晚上讲解动作的时候，今天我自己练的时候特别就感受到一点。其实仙人走非常精妙之处就是在于它首先把头百会就是一个位置是正的，百会和你的整个任脉这条通道，完全是一个局限上，你只有放松了之后，才能在一个直线上。
师：那谁，再给你两分钟时间，你看人家说了，我快崩溃了。
学员：我想说很多内容，因为我看了很多地方的收费非常贵。老师这里真的是才一千块钱，而且我感受接触到一些看老师视频，老师真的是一个很实在的人，性格气场就和他身体内的气机是完全符合的。不像有些现在的一些知识分子，所谓的精致利己主义者，他们搞的一些中医培训机构，包括像有些搞的一些节目，比如说徐文兵讲黄帝内经，这种中医包括看病包括什么收费非常贵，搞一个什么班就几千块。我是去年10月份加入的初级班，当时我其实看了一大圈病，过来也是抱着试一试死马当活马医的那种心态，而且当时可能我心里面没有彻底放下，其实最重要的治病最重要一点就是心结要打开，你的心一定要放松。你在这种状态下去练仙人走，才感受到它的很多对身体的一些变化的改造的一些东西，当时因为心里面还是没有完全放松，就是人还是有一点僵的走，所以当时练了大概有一个月也没什么太大效果。包括老师看病开药也没什么效果，因为当时也是在质疑当中，就和绝大多数人是一样的那种，就觉得怎么德明健身。
师：两分钟差不多了
学员：以后有机会咱俩聊。
师：可以。你要稳定，因为你不是前天才感觉自己打开了吗？。
学员：不是前天，已经打开了将近一周多了。
师：玉林儿记住，然后向上反馈一下，先把他记下来。
平常人：上海组的吧。
学员：对的。
平常人：QQ的网名是哪一个？
学员：就叫鲸鱼。
师：有上海组的吗？名人都知道这事。
学员：泥巴，还有壮壮，我们组还星星。
师：都说过。
学员：老师前两天我听他们说老师喜欢那首歌叫什么，刘欢的从头再来。我真的也是深有感触，五年病然后就感觉自己要从头再来一遍，而且老师这种就喜欢这歌，包括我很喜欢唱歌的吗！我听了老师讲唱歌和发声，包括说话，他说要用脾气讲话，就是全身动着再去讲话，我就觉得老师对这种黄帝内经和中医的理解深入到不能再深入了。
学员：反正就先对就几句，老师就喜欢这首歌，就唱一句给老师听一下，反正我觉得改变非常大。
师：还以为这是相声专场了。。之前我听了一些节目主持人，包括一些聊天整个气氛太沉闷了，或者太不活泼了。我们本身健身要求就是要心气打开把整个心往外走，讲着大家都是像很闷的那种状态，生活就应该开开心心的对不对，每天应该开心起来，嗨起来，应该把自己的天性释放。为什么我说太极拳并不适合现代人去练，还有一点很重要的就是它压抑人的天性！因为很多人到后面就说你要无欲无求，完全放松找到这种全无的感觉，怪不得我练不出来，因为我就是一个有天性充满着能量的人，让我去做这样一种状态，我做不到。
师：好，你爆发了，这个说的都非常不错，虽然语速有点快有点激动。
学员：因为我怕时间不够用，你要把我切断，所以我要加快速度了。我觉得老师真的是个传奇人物非常棒，老师的事业一定要想办法发扬继承光大下去。而且我觉得一千块钱怎么说，我现在自己受益了之后，我就想把我身边生病了，因为我在我看病的时候会遇到很多病友吗，我就把他们都介绍回来，然后真的就是这样的一个状态，因为我们的心胸打开了，就是这种状态，应该是人应该这样的一种状态才是能量，你老是窝在里面不想那个，你能量就是在萎缩，你的能量就不够，就是这么回事。好，留给其他的学员说，非常感谢老师，谢谢老师，谢谢主持人。很开心，真的很开心。
师：不错，我自己咋说的，这个玉林儿尬聊的太无聊了。
学员：是吧，我没说错，这个东西没有比较，一比较你就发现原来前面真的很尬聊很压抑。而且你一比较才发现厚朴中医收费贵得要死，我们德明健身理论知识比厚朴中医更扎实，我们的收费才一千块，和他们搞一个什么培训班就1万多块，这完全没法比。我们的性价比出来了。
师：发现他说的很多地方都说到点子上了。
平常人：他是经历过了吗？经历过了以后就有思考，所以感悟的比较深。
师：你看尤其学传统什么做讲座，我感觉一般人都是严肃，而且一个非常肃静，我们在聊一件非常严肃的事情。我很少看到跟着就讲传统的事，他能事办成这样一个乐园形式的一个气氛出来。原先我也是那样，但是总感觉哪不对,为啥后来咱们懂健身，还有说尬聊这个路子，就是要把大家的天性释放出来。每个人都一样，不管是老师,还是学生，你这天真活泼浪漫，这股劲必须整出来。原先那学太极拳的，你这样打了，把一些活泼的人都打沉闷了。你没发现吗？
平常人：是这样子。所以太极拳不受年轻人喜欢，这个就是最大的理由。
师：对，你压抑了人性，不管你理论再好，你啥这个在有渊源，你一旦压抑了人性，就走向了健康的反面，走向了文化的反面。咱们中国传统文化这么几千年，到后来都走向了人民的反面。这有机会跟你好好说说，各种文化都是变成了礼教束缚，人们的封建这些东西，这种确实这个素质，为什么五行运动要打倒？他们是吧这指的矛头，并不是真正中国传统优秀的一个东西，正好是束缚老百姓枷锁的那些东西需要被打倒，如果再不打倒是吧中国这个民族就彻底完蛋了。你知道吗？有机会再说，正好他说到这了，我就稍微点一下。
还有包括中医的学习，所以我今天也多说两句说。现在所有的中医的教育都是僵死的，合歪曲了中医的本意。为什么治病效果越来越差，为什么中医没落，跟中国传统文化走向没落有很大关系。跟西方这以物质是吧为基础的西方文明兴起有很大关系。但是最终还是我们自己的东西不行，失去了原有的特色，变得支离破碎和扭曲，在中医也是这样。现在很多人讲公益，出来讲不管他的理论多么花哨，他收费多昂贵，最后你会发现有一条，真的就是他们疗效差强人意。你们有没有体会？一个关键的问题，就是背离了中医原本的思想，天人合一这个思想完全背离。让更多的名词概念，这错误的观念偷梁换栋了，导致我们的中医现在失去了根本的理论基础，没有了临床效果。你们上来说了，把麦还教给你们
平常人：真的很幸运遇见老师。说到这个中医，我觉得还是一直都有信心的，但是以前自己看书接触的时候确实很迷惑。那时候在现在的三群德明中医群，看到老师这种讲课的风格，一下子大开眼界，应该要这么活泼的这个样子，而不是沉闷的。
师：对，你会发现有很多讲师，他越讲你越糊涂。你发现了吗？这概念越讲越多，最后欲言又止，这个东西不能再讲了，这个事你们智慧多长时间，你会自会明白或者怎么的是吧。但实际上很多道理非常简单，我就希望用最通俗的语言，最恰当的比喻，让你们每一个人明白这个道理。这个是作为中医大夫或者健身教练也好，中医大夫也好。他们是务必要掌握这种技能给你讲明白，让你知道这道理所在，而且能够圆融，不至于说前后矛盾，前后颠倒。所以说有必要要致力于发展德明健身，我感觉这是大家都喜欢一个原因。
平常人：对，我们很多学员进来以后，都感觉到很难得有这么的一个，不管是从中医的方面，或者是从健身这一方面收获那么大。
师：你看大家有啥了，身边都觉得西医见效快，就不知道根本，你这个啥见效快，疼痛是吧打一个止痛针马上止疼，这个也见效快。这个我就不想说了，说了十几年了都。
平常人：对，这个方向完全不一样。
师：去医院看病，中医说话比西医少得多，从来不给讲发病的中医理论，看病看得蒙蒙的，这个确实是。咱把话题拉回来，这东西说来说去也没个头。
平常人：德明健身的好，真的只有进来了以后体验过，才能够体会好些人在旁观者，看起来我们是急于拉人的样子。实际上真的很想让更多的人去受益，去找到走上健康的比较好的路子，是的，我们练过了以后基本上都停不下来。以前我自己的话，也是运动型的人，喜欢打球，经常是去锻炼的，但是也很想坚持每天的去做也很难。德明健身以后没有哪一天停过不锻炼健身的。
师：我不想那啥，主要说的太多了，你们说，再请一个人上来。
主持人：这会我在给咱们说一下，喜欢我们节目的朋友，可以关注德明公开课或者微信搜索德明健身进一步关注我们，或者访问德明健身的论坛欢迎大家加入。
师：这我跟你们说这啥一个理论是否正确，或者说一种生活方式是否正确，关键几点，一定要带来快乐，放松，喜悦，自由，这个是颠簸不破的真理。如果不能带来太快乐，只是痛苦，你想想这种理论有必要再继续学习吗？如果大家都是约束,压抑，扭曲是吧不通顺，这个都不好，都不对，一定是自由活泼快乐和惬意。是不是。
主持人：自由活泼惬意。
平常人：这个判断的很重要的一个标准。
师：健身也一样，你这天天的各种刻板的健身动作，腿要怎么整，脚要怎么拧，这不能丝毫不能差，类似这样的我感觉都要谨慎。我们健身的一个追求的方向就是让小伙伴们是吧，能够快乐自如的进行跑，跳，投，举，爬着。基本的说作为陆生动物所具备的基本的本能，跑大家能跑，跳高高低低能跳。跑，跳，投，举拿起东西能举起来。咱们说的这女人抓起自己的男人就能举起来，自己老公自己在能吃四个大包都得能吃。跑跳投举爬，爬高爬低的哪都能爬，这些最基本的功能就是作为一个陆生动物，我再次强调一下，这个人他作为动物属性，首先它是动就作为生物属性。动物当中它首先是陆生动物，人具备了基本的动物属性之外，才是说社会属性，对吧。
平常人：对。
师：你如果连基本的动物属性都减弱丧失或者没有，你想想你还会有社会属性吗？你还是爸爸，妈妈，同事，阿姨，好警察，你还是这些东西吗？
平常人：不会，真的是这样子的，老师说的没错。
师：这个时候大部分都是社会属性。所以说你必须完全恢复你的动物属性之后，你才能是吧对社会属性进行追求。所以咱们德明健身一个宗旨，就是帮你尽快的恢复这些属性跑，跳，投，举，爬。而不是那么多僵硬的死版的，好像深刻的说那些道理，那些道理给你灌输再多，如果不能让你自如地跑跳投举爬，都是值得怀疑的。玉林儿是不是？
主持人：对，是的，老师说的太对了。
师：你这几个属性哪个都恢复了吗？跑跳投举爬。
主持人：我要像小孩子一样，蹦蹦跳跳。
师：你现在蹦起来了吗？
主持人：蹦起来了，也跳起来了，跳得可高了。
师：你在那啥人多的地方敢就是蹦蹦跳跳吗？
。主持人：人多我现在不管，就在那里健身什么的，别人就在那里一直看我，看都看不见了，才转头转过去。
师：要是在商场里你敢蹦蹦跳跳，再来个小兔乖乖啥的吗？
师：有啥不敢的我带上我们家玩就一起玩了。
师：咱们就这样，你尽快拍个视频是吧。
主持人：好，没问题的话了。
师：这谁德明健身江苏组，不能跑跳投举爬的人，身体真不行，是吧。有时候你会发现不管练什么健身，如果你一旦去跑跳投举爬，发现真不行了。你健身完了，感觉身体好像很强，但是你真正的去跑跳投举爬，你发现还身体还是不行。有没有这体会。平常人？
平常人：我是有体会，因为以前我打球的时候，感觉我不是身体很好的那种，不够气足的那一种。
师：叶大倩来了，来把叶大倩抱上来，我问她进六期啥感觉。
学员：刚才难得睡了一觉，然后包的跟跟个粽子一样，老师我产后风比较严重，所以大量流虚汗这种类型，这几天开始加入德明健身，然后再慢慢的动起来，但是也不能动的太多，你懂得应该。
师：你是哪的人大倩呢？
学员：浙江。
师：浙江。你产后多长时间了。
学员：产后时间是蛮久了两年了。之前就是月子里可能我体质本来也不好，然后月子里中间出去了一趟，去医院检查他让我去检查什么子宫什么之类的，应该是被风吹到受寒了。回来以后就是晚上睡觉的时候就大量流虚汗，就是燥热一直燥热。那个时候也还好，没有感觉到冷的。后来出了月子就三十几天，出去感觉就不行，反正汗就是晚上一直没止住，白天是吃饭，喝水，就是基本上没出汗那个时候。然后出了月子发现自己不行，出去一下就很累，回来就是越来越虚，反正然后慢慢的演变到越来越虚。主要就是大量流虚汗，也吃了很多药，一直止不住，差不多自己留了半年的虚汗，中间反正偏方。最可恶的就是有发过汗，因为老人家我们这边都很流行发汗之类的，他们把我弄去发汗发了好几次，感觉就不行了，毛孔整个就收不住。后来我就有一段时间反正药也停了，然后秋天汗自己慢慢收住了。有一个胡庆余堂那边老医生过来，有一个专家过来，刚好碰到，他给我一把脉，就说我气血两虚，然后就给我吃了膏方，那时候天气凉了自己汗也少了，就明显感觉体力就上来了，就能够正常生活出的了门了，之前就是完全就不行。后来我去年也是自己也是蛮做的，大家也以为我好的差不多了，我自己也觉得好像也还可以体力，我基本上去外面蹦达的也蛮多的，但是体育还是没有恢复到像之前那样。
从去年6月份开始，复发了以后，就一直到现在还在流虚汗就流了差不多一年的虚汗。没有复发之前虚汗是热的汗，现在直接变成了冷汗，就一下冷一下热衣服穿很多。现在我们这前两天不是气温很高，今天降温了，但是我冬天一直靠暖气，室温现在有二十几度，我就是衣服穿了好几件，但是还是会感觉冷的那种。
师：好可怜哪。
学员：对，我都不知道咋了，你知道吗老师，我最严重就是夏天的时候，24个小时就是狂流汗，然后就觉得很冷就房间里就一点风都没有，我就感觉很冷。
师：你原先是做啥的。
学员：我原先老师。
师：又是老师，你教啥。
学员：教小学语文，我觉得当老师真的是一个很耗费气血的事情，而且是班主任。
师：这脑力劳动者身体差都是应该的。
平常人：听声音感觉底气还是不错。
学员：没有，因为我刚刚睡了一觉，就是把自己整个人包起来，就闷到了被子里难得的睡了一觉。因为我昨天晚上睡觉，一直一边睡一边流汗，就整个头流了一晚上的汗。我今天下午换了一种方法，戴了一个不是特别厚的那种帽子，因为我感觉就头就一直在漏风，就很不舒服,虽然说也流汗，这点还稍微舒服一点，我是那种一流汗，我宁愿衣服包着我，不能脱脱水就是空气一直往里面钻，汗根本就止不住，我还闷着等等身体慢慢的把它烘干。
师：我说一下你这个情况，所以你只要坚持下来，这个做咱们德明健身，同时正确的调理，这个就会越来越好。因为咱们汗症多的去了，你知道吗？
学员：能调吗我这样，就是一下热一下冷的。
平常人：这种完全可以的。
师：你必须从这里面走出来。为什么会出汗，这样我跟你说一下。因为由于身体弱之后里面，塌陷懂吧就身体弱，里面的经脉就开始干瘪。干瘪之后就导致不通，水液代谢循环系统是吧变得非常差。里边的水不能很好的循环，那怎么整。。学员：只能靠汗。师：对，是从汗走。就那样不可能天天注水，也不可能天天拉水，大家都从汗走出来，你一动就岀汗。因为它里头循环不通了。你知道吗？
学员：我有时候躺着汗还少一点，一坐起来额头的汗就直接哗啦啦的流下来。
师：你听我说这种情况千万不能老躺着，不然的话会越来越严重。不管是在动起来，不管是怎么出汗，你都必须动。这很多人就是一得病了喜欢躺着，这个就是恶性循环的开始。你知道吗？
学员：对，我有一段时间感觉越躺越不行，就觉得再躺下去感觉自己真的会挂掉。
师：对，会挂掉，你再躺就挂了。对，就是这么回事，很多人就这样挂掉的我跟你说。 
学员：我就逼自己心里很不甘心，觉得自己也才30岁怎么搞的，就是人家那种八九十岁老太太都还在外面，至少还能溜溜弯啥的，我就是怎么了，心里就不服气就逼自己。
师：你这个记住大倩，还有其她的人。你们今天累死，流汗流死，也可以在床上躺死强。知道吗？一定要起来，不要害怕，对，哪怕起来之后你再躺下，你这没劲儿躺半天你也要起，这样就开始往回掰了。你知道吗？
学员：我现在就是这样走一下觉得累了，开始渗汗了，我就躺着汗止住，我起来慢慢的走。
师：对，你只要感觉躺下能爬起来，你就再爬起来，太累了躺一会，然后再赶紧再起
来。你只有这样是吧，你才能把恶性循环劲儿扳回来，才能越来越发现，这次起来没有那么累，这次起来流汗比上次少了点，这个就是开始转机了。
学员：至少有点力气的那种。
师：就是说你一起来才能建立循环，知道吗？躺下去会越来越差。
学员：如果说像我这种一起来一动，汗就是不断渗的，就不管他那也要管。
师：不用管它，你接着走是吧死不了。
学员：我发现这病就是死也死不了，好也很难好。
师:这鲸鱼寻宝记说了，经脉塌陷了是吧，人体的气机还怎么正常运转，，起来了他顽强的就会保持运转，因为人有生存的本能，你知道吗。你只要敢爬起来，身体自己就在折腾，就往你生存的极限，它就开始挑战。
学员：它潜能会激发出来是吗？
师：潜能就不发出来了，你要说躺那就这个啥了就是等死了。
学员：躺着24小时流汗，真的就是等死。
师：有的时候你就躺下之后汗少点，这个东西就是毒药，你知道吗？起来很多，躺下汗少，这看似是这么回事，实际从辩证法角度来考虑，这个都是螺旋式上升，先难后易，先易后难，先对后错，先错后对。懂吗？这就是阴阳。
学员：但是我这个病，也不知道怎么样表达现在复杂的心情。
师：这么多人都能过来了，你也没有问题。
学员：可能有点吃药吃怕了，我不是说不相信医生还是怎样，我觉得这个病真的是有那么难治吗？从开始到现在换了各种医生，我找的都是那种专家级的，什么国医那些七七八八的，然后他们为什么都不行？
师：你就听我的，你其实刚开始只是走到了湖边的湿了个脚，由于路子越来越挫，所以你才往湖里面走。关于别人看病不说啥事，反正是我就告诉你道理就这么简单。
学员：你的思路我也有，之前也是机缘巧合在喜马拉雅上，搜那种产后风和月子病，看到你讲的思路，我觉得还是挺认同的。因为很多医生你说我们这种就是一阵阵的身体里面冒虚热，但是又不是真的时热，它们一下给我看那种什么黄连我都吃过，各种那种苦寒药。我就不是我热，就说给我去热，去了热，就感觉我脾胃又不好。
师：那个东西黄连这种东西千万别吃。
学员：搞来搞去搞得我现在脾胃就很差，脾胃又虚寒，牛奶，豆浆这些都不能喝，一喝我就腹泻。我胃火还特别旺，你说是不是很奇怪。
师：就是你的正气铺路，经脉堵了之后所产生的淤热。
学员：不正常那种热。
师：对，就是踩踏事件都踩踏了，看着人多都发生踩踏了，都走不动了，淤热盘不出来了。
学员：对，感觉很奇怪，现在搞得整个身体就是很热错杂。
师：我道理明白了是吧。今天一个你，一个鲸鱼。
学员：谢谢老师，麻烦老师。我有时候听课会听到，老师说什么叫小伙伴们唱歌什么之类的，我觉得蛮好玩的。
平常人：你也可以来唱一首。
学员：我现在这个气估计不怎么够。
主持人：我们今天的直播就结束了。最后我在播音一下，喜欢我们节目的朋友可以关注德明公开课或者微信搜索德明健身，进一步关注我们或者访问德明健身的论坛，欢迎大家的加入。谢谢大家，老师辛苦了，大家辛苦了，我们下期再见。





