红袖的月子病治愈经过

淡出产后病群三年，一方面病气强，患者的怨气冲天，受不了，有时好心还会有被当成托的嫌疑，另一方面工作忙了，顾不上聊天安慰开解答疑。博客也被我删了，虽然博客指引帮助过不少人。

最近又加群一看，哇，竟然有上千人的大群了，科学发达了，物质条件好了，莫明其妙的病却有增无减。
看到一些新患者一如我当初的无助迷茫，咨询我的患者基本问差不多的问题，俺就再花点时间把我的治病经历简略写一下：

1、 得病起由

07年1月生产（冬天），月子老家做的，床头有窗，睡觉时老觉得有风钻到头里，戴帽子才能睡。--------床头有窗，风水大忌。
月子虚汗多，经常衣服湿透，另外带小孩睡的，怕压着他，担心紧张的睡不着觉。经常失眠，基本每天快天亮时才能眯着。因为老公孝顺，不同意孩子晚上跟他妈睡，怕把她妈累着。想让孩子一人睡，他又怕把孩子冻着，反正孩子一生，我是最没地位的人了！这也成了我得病后抱怨他的理由！-------失眠导致气血失养。
婆婆做菜的口味吃不惯，而且每顿老人家只搞一个荤汤给我下菜，素菜不给吃，说是吃了老了会胃酸心慌什么的。一只鸡汤能吃一个星期，因为我根本吃不下。要命呀，搞得我半个月才千辛万苦的拉点羊粪蛋出来。-------饮食不调，胃纳不佳，气血无从生养。
在老家呆了两个半月，心情一直不好，老家的气场可能不好，即使现在我回去还是不爽，婆婆好打麻将，家里的卫生实在不忍目睹，而且烧开水用的大锅，喝的水都麻喉咙，洗一脸的油。另每天会来几个大嗓门的老人串门聊天，吵的我头疼。老公早出晚归，连个说话的人都没有，我就一直隐隐的郁闷着。--------情志不畅，导致肝郁。
2、 当时症状
月子里脚跟疼痛严重，不能站立超过5分钟，到哪就找坐的地方。

虚汗多，睡衣基本湿透，睡觉时感觉燥热，可把腿脚一伸出被外，又冷的受不了。

人特别易累，抱孩子抱不动，一会胳膊就酸累，为此没少被我婆婆批评，觉得我娇气。总拿她生孩子那时的“英勇坚强”来数落我。我又属于比较内向的人，一般不愿意说太冲的话伤害别人，只好自己忍着。总觉得婆婆帮带孩子，欠她人情，不好意思顶嘴。（一般不愿意说这事，整得自己跟怨妇似的！哈哈！）
便秘严重，脸色腊黄，雀斑增多。又一丑女横空出世！

三个月后关节出现怕冷痛，有时又会酸痛，有时又会辣痛，当成关节炎了，听说治不好，一直拖着未治，用膏药先对付着。

较别人怕冷。易感冒，几乎每周都感冒，夜里起来给小孩喂奶，受点风马上鼻塞。

3、病情加重的原因

三个半月后开始上班，穿的比别人多，到哪都关电风，同事们很不理解，然后又帮着出主意，有人说夏天中午埋在晒的滚烫麦子里可以治老寒腿，有人说再做个小月子带好。
产后11个月第一次来月经，就中招，真的又怀了，40多天后做了无痛人流，小月子特别注意保暖，叫老妈把晒的烫人的被子捂着发汗，指望把寒气发出来。汗把被子都湿了，寒气也不知出来与否，当时因工作较忙，责任心较重的我休了11天又赶着上班了，当时公司搬到新厂房，帮着拖地收拾，就一个拖地导致我右肩酸痛，左肩冷痛，睡觉时肩老觉得有风钻，因此，睡觉时要穿很厚的衣服，用被子把肩裹的严实才可。
紧跟着天气渐热，别人短袖，我穿两件又厚又长的衣裤，且带着护膝护肘，还受不了厂车上的空调和公交车上的自然风。上班做车成了我最怕的事。办公室当时空调还没装起来，同事吹电扇，我不吹，还能承受。

当时虽说已是夏天，但手特别怕冷，碰到玻璃，木质桌面，金属都觉得冷，进冰箱取物要戴厚厚的手套，洗东西全用热水，如不慎碰头冷水，那地方要酸胀半天。头亦如此，不能吹风，不能碰一滴冷水，有次沾了点雨水，胀痛了一晚上。 无论白天还是晚上睡觉，帽子不敢脱。
四肢关节酸痛，身上多处有游走痛，今天这痛，明天那痛。

睡觉时身子不敢碰席子，所以床的一半用凉席，一半垫了个小被子。而且不得吹电扇和空调。老公没法也只得受着。因为另一张床被姑妈睡着，她一直寄住我家。
掉头风严重，每天梳头时地上一堆头发，妈妈看了吓得催我赶紧上医院检查，查了下，没查出名堂。

亲爱的妈妈们，这种悲催的日子确实是让人生不如死，所以我经常裹个毛毯缩在沙发里冲老公发脾气，怨他对我照顾不周，以致如此生不如死的活着！
3、 求医
· 看西医
生活如此不正常，只好开始求医，之前之所以一直未看，一是受人误导，以为看不好，另一方面，怕到医院，没完没了的排队，让我不甚厌烦。
一次看报纸上说由南京的名医到当地一三甲医院为风湿病患者义诊（挂号费不收），请假前去，排了半天队，才轮到看医生，开了几个化验单子（检查费照收），血沉什么的，忘了检查项目了，好像是查风湿因子的，且结果要等几天才能出来，过几天拿了结果，又去排队挂号，问医生结果说明什么问题，确认没有风湿因子，且说我身体健康，只是缺乏锻炼而已！啥药也没开，嘱咐我天天跑步锻炼！
唉，三甲医院，想说爱你不容易！如此不正常的人却说健康！无语！

· 看中医
天无绝人之路，有一天忽然灵光一闪，觉得西医看不好，中医也许可以。然后从出娘胎就没接触过中医，对中医一无所知仅知中药很苦的我就积极的寻找当地的好中医治疗。看了两个在当地治妇科和不孕比较出名的女中医，其中一个还是医学院教授。
女教授开的方挑了两个：
桂枝6、赤白芍各10，当归10、细辛2、淡附片6（先入）、生熟地各15、桃仁10、红花6、炙甘草5、党参15、炒白术10、防风6、炙黄芪20

调方：

桃仁10、红花10、当归10、川芎10、赤芍10、桂枝6、丹参15、怀牛膝10、淡附片6、鹿角霜10、泽兰10、焦桂曲各15、丹皮10、云参15

70岁高龄的朱医生开的方其中之一：

当归10白芍10、鸡血藤30、黄芪15、党参10、鹿角片10、仙灵脾10、炒川断10、桑寄生10、何首乌10、制川草乌各10
方子基本以活血去湿为主，还有些补气益肾的药，应该说我遇到这两个大夫开方还算过得去，没有一味的攻伐，还照顾点气血，培本固元啥的，只是药用的不太对。后来我在网上遇到的一些患者，她们的大夫开的方那才吓人，量大不说，一大堆活血通筋，祛风去湿的药，调补的药很少见。真是把病人当药罐了！

两个大夫的药我吃了三个月左右，七月中旬因朱医生要去休假，没有更好的医生可看，虽然她说我好多了，可我症状还在，且风吹哪哪就痛，痛点不断增加，增加了大腿外侧有两块肌肉冰，锁骨也痛，小胳膊筋酸痛。
· 网上求医

网上求医纯属偶然，当时症状不断增加，医生又休假，没有办法，我只好网上搜索月子病，竟然发现卖祖传秘方的挺多，说得我甚是心动，对病理一无所知的患者确实很容易受到忽悠，联系了一个，感觉贵又不靠谱，没下手。

一天，发现一QQ群号，叫告别月子病，便加了进去，没想到生活中难得遇到的月子病，网上居然不少，经常看她们聊，有一人发一链接，说此人治好了，便点了下，打开一看，便看到德明中医网站，哈哈，居然有如此传统的网站，当时觉得有兴趣，便慢慢看帖子，了解了月子病相关理论，原来我们是治错了，才不容易好，而且医患之间的交流可以学到不少东西，应该不像做假的，也加了清风的QQ号，聊天中觉得此人不错，传统文化底蕴深厚，值得信赖，了解几天后便交了50元诊费开始治疗（08年7月底开始在网上治疗），还算不错，有拉肚现象，说是排病，我就信心十足的交了包月费继续治疗。同时积极锻炼，站桩，摇肩什么的，饮食上以汤类为主，心情那段时间也较阳光，不再消极的抱怨，而是积极的去学习中医知识，从而了解很多。
四个半月左右明显的痛症基本消失，怕风怕冷较之前改善许多，然后就停药，但一些不明显的症状，就靠后期的保养慢慢恢复了，比如手怕冷水，小腿，脚心冷，肩怕风等都是停药后慢慢的不知不觉中自我恢复，但是腿初期一直有反复，只要一劳累，一生气就会发作，好好休息下，或者吃上两三剂药又会恢复，直到2010年才不反复的。

现在的我已经完全正常，可以吹空调，电扇，冬天手可以下冷水，穿衣也正常了。只是精力还是较年轻时差，对名利没什么奋斗进取之心，老想过那种“但粗衣淡饭，随缘度日，任人笑我，我又何求”的生活。似乎有点不现实，所以老为此纠结。
   总得观察下来，一般那种比较明理平和、心性较好的患者，了解后比较有信心的，积极配合治疗同时注意平日养生的患者基本都能治好，反而那种半信半疑的，自己又不主动学习，生活中怨气较多，休息不好，情志不畅又不会调节的，还有就是娇气而不明理的人都较难治疗。所以说看病也讲医缘，医患的气场接上了，大夫没有心理压力，开方更容易对症，也愿意与患者交流。
   以上为本人的个人经历，仅供参考，希望能给有缘人带来帮助。
