[bookmark: _GoBack]群里的姐妹们，大家现在好，我是来自西北组五期的清清。本来自己内心有一个特别自私的想法。就是等自己完全恢复，再来跟大家分享，深思深思熟虑之后。我现在更应该给大家分享。分享我生病的种种，产前的一个身体状态，以及我产后风彻底的爆发和各种医治方法。还有就是我现在的心态和身体的巨大的变化。
首先，是我产前的一个身体状况，从记事起，我就有流鼻血的毛病，从三岁开始，爸爸妈妈带我看了好多的医生，都不管用。医生说我的鼻子粘膜比较比薄，如果碰到比较干燥的话，就会流鼻血，就止不住。就是那种狂流，左面不流了右边就流，大概流了20多年。以至于长大之后，每次我流鼻血，爸妈都害怕。我自己是习以为常，根本不怕。记得初中的时候，我就开始有便秘，那种拉不下的感觉超级的难过，每次去厕所的时候我就有一种压力，好痛苦，我不要去上厕所，每次大便还带血的。读高一的时候，有一天，我发现我的小腿肚子特别的冰，冰的要命，真的是冰到骨头里。每次上课的时候，我需要跪着，把冰着的小腿肚子压着才感觉好点。下课的时候别的同学都在玩，我还要做下蹲。到了高二的时候，发现荨麻疹也来了，发作的时候就是会有很严重，热了会发作冷了也发作，风吹了也会发作，太阳照了还发作，我觉得自己就是一个纸人，碰不得，摸不得，别人在上课，而我要不听停的挠抓痒，真是痒到骨头里，把皮肤都给抓烂了。爸爸妈妈就带我到我们这边的市里去大点的医院看。医生说，我对鸡蛋过敏，我对瓜子，花生过敏，海鲜那些就更不用说了，对风过敏，对太阳过敏，对雨过敏。我这个体质，就是过敏体质。这样的身体，去了学校以后，荨麻疹就会加重，导致我在高二的时候就辍学了，开启了我的打工之路。在打工的时候，妈妈也常带我去看过我的小腿肚子和我的荨麻疹，可是换了很多医院，都不管用。我也就习以为常了，大概这就是我的正常体质吧，就这样过吧！多少年每次别人穿上了很漂亮的裙子，而我还穿裤子还是很厚的裤子。就这样过吧！过了几年以后，我发现我的腰部背也开始痛了，以至于后来一分钟都站不了，那时候我能坐决不站，能躺决不坐，情况越来越糟糕，导致我有时候睡觉翻身也感觉到痛，这种痛苦也一直在持续到2016年农历10月。生我家孩子的时候，产房没有暖气又是剖腹产，躺在产房里，我冷得瑟瑟发抖，医生只给我盖了一个很薄很薄的单子，剖腹产之后，我就开始狂出虚汗。医院的七天时间，基本上没有睡觉，燥热，虚汗让我苦不堪言。月子里，妈妈和婆婆照顾的很好。在医院医生说可以洗，然后我就开始洗脸，在月子里到觉得也没有什么，就是睡不好，吃的还可以。满月的时候也没感觉到怕风，就是怕冷，因为狂出虚汗，到了40多天的时候，我就去洗澡了到公共浴池洗，洗澡的时候还用力的搓，洗了好长的时间，后来听了老师的课，才知道洗澡也会浪费气血。洗澡过后，我就开始更加的狂出虚汗，没过多久，就发现自己身上又增加了好多的症状，出虚汗，怕风怕冷，全身骨头疼痛，包括面部也痛，眉毛，鼻子，哪里都痛，凉痛，热痛，火辣辣的痛，刺痛，全身没有一处不痛，除了我的头发会不痛。我分不清冷和热。凉了也不对，热了也不对，不知道我穿该穿什么衣服，24小时的流汗，现在想起来也真的是太痛苦了。每次都要全身湿透，那样过了一段时间，发现自己不会睡觉了，24小时的清醒着，明明很瞌睡，但就是睡不着，感觉自己神经都有问题了，三个月之后，就开始了我的治疗，医生说你咋穿这么厚呀？该穿薄了，我说我冷呀。然后他就给我把脉，看舌苔，就说我是气血虚弱，给我开了药，我吃了，大概有两个礼拜，感觉越来越严重，就不吃了。他又给我介绍了另外一个大夫，这大夫说我是神经上的问题，也给我开了药，吃了好久也不管用，不吃了。继续换医生，又吃了几个月，任然毫无作用，我妈妈听说村里有个医生医术还可以，找她看病的人很多。吃了两三个月的药，还是没有什么改善，还越来越严重。记得那是2017年7月26号，我们这里发洪水了。这边街上的药铺门市全部被水淹了，我也就没有吃药了。到了一八年正月的时候，妈妈又听别人说西安有个内分泌科的中医大夫看的好，然后我和妈妈就去了西安，医生给我各种检查，都没有检查出什么问题，然后就说，你年纪轻轻的，有啥病快回去吧，然后给我开了七天的药，我就回来了。我好难受，看了这么多的医生没有看好，而且越来越严重，我开始失去了信心，甚至有不想活了的念头，又想到自己还有孩子不能丢下。于是就开始了在网上的各种治疗办法，月子颗粒，祖传秘方，灸方，艾灸，同时还结着酵素，泡酵素浴，泡了几次，拔罐，刮痧，统统都试遍，办法想尽都没能改变我的身体还反而都是越来越严重，我又一次失去了信心。为了我的宝宝，继续在网上寻找，清楚的记得，是一八年的时候，每天都在网上查，月子病怎么治？一个网友，跟我说她也产后风，在锻炼，让我加一下产后风的群，然后我就加进去了，进入了咱们得明的产后风群。进来之后，有好多的姐妹都是非常的热心的，记得就是better师姐，还有广东的天使姐姐，给我说了一下好多的产后风治愈者，让我去群文件看，我也没有看多少，我一味地在那儿抱怨，抱怨他们没有把我照顾好，让我去洗澡，让我骑摩托，抱怨自己产前身体状况，负能量超级大，五期是2018年9月份开的班，自己心里想着也没有什么办法了，那就锻炼吧，锻炼总是没错的吧，于是就报名了五期，那时候初级班是一个月，在这一个月里，我也没有好好的坚持每天的锻炼，因为自己身体不得劲儿，动不了，也不想动，就基本上在那儿坐着，还抱怨，更清楚地记得，还给拉拉姐姐说，这锻炼不管用，我不锻炼了，还说了很多难听的话，现在一想自己，真是不应该呀，是我自己没有好好的锻炼，还怪别人。我就干脆不动了，在那儿天天躺着等死。可是这死也死不了，活也活不下去的，该怎么办？于是我大妈家二姐跟我说，我治了这么多，都是拿中药治的，要不试下西药。一九年的五一住进医院神经内科，去了一月，也是各种检查都上，查血，查大便，查抗体，风湿因子，还有强制性脊柱炎等等，通通查的都查遍，结果也没有什么问题，唯独就是腰椎那时候查出来。腰椎盘突出，跟医生说了我好痛好痛，站不起腰来，他说你看你这片子上没什么问题呀，所以他给我的定义就是，是焦虑性神经症。并伴有严重的抑郁症，躯体化障碍统统全是西医的名词。住了20多天，每天都需要输液，吃药，吃那些抗抑郁的药，有黛力新，谷维素，文拉法辛等等，还有其他什么我就不记得了。在医院里，每天吃的我都是昏昏欲睡，睡了三天，后面确实到精神了，但是那种坐卧不安的精神，就感觉自己脑子好像被什么控制住了，不由自己了。我就回去了，吃了三个月的药，也没有什么太大的变化，我就又丧失了勇气和信心，西药治了，这三个月没改善，我就彻底死心了，每天坐着一动不动，又在那儿等死，这次死的念头彻底是下定了，把我的微信全部弄成黑色的了，然后，那些遗书也在心里想了好多遍，还写了下来，觉得这日子太痛苦了，给我妈妈也说了，我妈妈很担心，她就找我的朋友来劝我，我根本听不进去，老天他不让我活呀！拉拉姐找到我关心能问我怎么了？说怎么微信也变成黑的，我就跟她说，我就是不想活了，姐姐一直劝我，我听不进，没办法，自己一根劲儿想不开！就这么痛苦的熬着，到了一九年的12月25号，我给自己做了个决定，我一定要好好锻炼，活出自己。自己本来是18年五期的，因为没有锻炼，白白的浪费了时间，还抱怨说锻炼不管用，从这天开始，我就每天坚持少量多次的锻炼，心态上也有了一些变化。到了2020年疫情的时候，由于大家都出不去，所以咱们的快手就开通直播了，每天跟着快手锻炼感觉自己进步很大，每天早睡，早起，因为老师说早起升阳气，所以每天早上起来跟着锻炼，锻炼以后我再做基础班的动作，觉得这一套动作做下来，身体会感觉很轻松，也很舒服，于是，我在锻炼中找到了乐趣，自己的身体在这十几年来从没有感觉到这么轻松过。于是对锻炼越来越上瘾，每天都坚持着，坚持了一年下来，我发现我的身体灵活了，精力越来越好，体力也越来越好，最意外的是伴随我从小到大的流鼻血，竟然无意间好了，而且我的荨麻疹也没有再发作了，严重的脱发也好了，竟然长出来好多碎碎的小头发，我好开心啊，随着锻炼的深入，精力，体力的变得越来越好，心态也平和了很多，我不再是那个负能量满满，到处找人倾诉的怨妇了，发现自己的身上也有了光，虽然我身体上还有一些症状，但我相信我自己，相信得明，我一定会好起来的，我一定会做一个正常人。因为自己从来没有坚持过一件事情。唯独得明健身让我坚持了快两年，所以我们一定要明理，明白自己这个病是为什么得的，是由于自己产前的身体不好导致产后整体的爆发出来，是自己一个整体素质决定了自己的身体，不要头痛医头脚痛医脚，我们的心态，生活习惯，饮食，运动，这几点一定要结合起来，我们的身体才会越来越好，我现在已经加入了火箭班，我相信，随着我锻炼的更深入，我的身体会越来越好。我在家里呆了这么多年，这次我要走出去，到咱们大美西安的得明店里去上班儿了。在这里我想给姐妹们说，大家千万不要像我一样再走弯路了，因为我走过了太多太多的血泪史，大家既然有缘进入得明，有缘遇见得明，那都是几辈子修来的福气，大家一定要珍惜。在得明我遇见了那个不一样的自己，记得师姐上次曾经分享，说的那句话：借来的光，永远点亮不了自己的心，我原来在治病的道路上一直的向外求，从来没有想过，自己该做什么，不是有句话说，从内打破是生命，我觉得这句话在我的身上已经见证了，老师说过，只有动才能改变，动才能升阳，我们唯有通过正确的锻炼，才能打开我们的身体。我们每一位得明的小伙伴儿们在没有加入得明之前，都有不同程度的迷茫痛苦，焦虑，恐惧，但我们都有一颗未曾放弃自己的心，因为我们深知自己身上的责任，我们是妈妈，是妻子，是女儿，是爸爸，是丈夫，是儿子，我们肩负着责任，我们不能堕落，我们来的到得明，就得了光明，我希望把我获得的光明，带给我们身边的每一个人，并且照亮她们，我相信我一定可以。因为相信自己越来越好，我们才会更加的好，我们要有一颗不放弃自己的心，那么我们未来会更加的美好！。请姐妹们一定要…相信自己，相信我们有一颗战胜疾病的勇气，相信我们只是身体弱，我们通过我们锻炼，食疗，心态，全方位的结合让我们的身体变得越来越好！

在这里我要感恩老师，感恩得明，感恩在得明里每一位帮助过我的家人，有你们，才有现在的我自己。
      感恩
我的分享就到这里，谢谢大家！
         清清20200403
