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阿媆：得明健身是一种非常高效和神奇的健身方式，今天我们有幸请来大千老师。老师好，大家还想听，你再讲一讲。今天还是请你的学生跟你一块探讨。
师：我感觉跟大家一起畅聊就可以了，不需要那么正式。
阿媆：请出老师的学生，一位是广东省三甲医院的事无事一生医师，享受政府津贴，他有丰富的临床经验，对内科常见病和还有多发病有非常独特的见解，我看事无事医师也来了，他准备得非常充分。还有一位老师的学生是来自高中的语文老师，他是长期负责中学语文的教学工作的，长时间伏案工作的特点，导致他疾病缠身，但是他现在已经是我们得明非常受欢迎的能量爆棚的金牌教练，欢迎淡如烟教练。侧耳倾听三人的精彩分享。
师：主持人你也参与进来。大家一起聊一聊肩颈问题。咱们里面有一位美女主持，大家都是美女。有一位美女医师，一位美女教师，这行业一位是灵魂塑造者，一位是灵魂工程师，一位是健康工程师呀。
阿媆：昨天的名言，我记住了，昨天老师说肩膀是心肺的窗户。
师：你们有多少人能够深刻的理解这句话呢？肩膀是心肺的窗户。这句话非常新颖，原先从来没有听过。
淡如烟：以前只听过眼睛是心灵的窗户，没有听过肩膀是心肺的窗户。
阿媆：因为以前只觉得肩膀痛，只是肩膀痛，没有从经络角度上面去想，它会和心脏肺部会有关联，昨天听了分享之后觉得非常有道理。
师：你们会发现，昨天咱们大致提一下经络知识，肩膀和心肺之间的关系，包括跟手臂之间的关系。有多少人深切体会到肩膀是心肺的窗户呢？ 
肩膀的重要性已经非常突显了，咱们今天继续揭开肩膀的奥秘。很多人完全懵懵懂懂，我只知道肩膀疼，肩膀不是五十肩，但是肩膀跟心肺跟胸腔，究竟有什么关系呢？对我们健康有什么影响呢？只能大家耳熟能详，不行，肩膀抬不起来，肩膀受限，没劲儿，这跟肩膀可能有关系，但肩膀跟我们的五脏六腑尤其是心肺，它产生什么关系呢？为什么我们得明健身上来有四举要练肩膀呢？很奇怪。我们的平举、上举、一平一上，还有我们的下后举，在咱们的基础班上来就干，是不是呀？
同时也告诉大家一定要肩膀发力，无论你做什么，都不要去大臂发力，更不要小臂发力，上来就是肩膀发力，为什么呢？老师跟得明的团队的小伙伴们这么强调肩膀呢？昨天咱们讲了。
    淡如烟：大家知道咱们这个肩膀是四关两关之一，它是我们身体核心的天。我们的身体上面，两关连接在一起，两肩连接在一起，成为工字的上一横，中间脊椎一竖，工的竖，腰胯再连成一行是一个工字，只有把这个撑起来，我们的这个躯体空间才会大，我们的五脏六腑在里面才会有足够的空间，能够自由的活动。
老师曾经说过，我们的五脏六腑呀，就如我们人一样，住在一个房子里面，这个房子要是狭窄呢，它就会受压迫，难受死了，活动都不自如，喘不过气来，你说怎么好好工作，所以呢老师说了要让我们这个肩关这个天顶起来，胯关顶开，然后我们的这个躯体呀，我们这个空间撑开以后，五脏六腑这些小人就在里面呢，能够蹦蹦跳跳的活络开，他们才能自由的活动，自由的工作，功能才会强大。
老师：我感觉你像幼儿园老师呀。你确定你是高中老师吗？说得太形象了。你看咱们画图这个工字字，这个是你们的大肩膀。你的肺在这，两边是肺。中间是心脏。这个是大平肩。如果这个地方要是不通畅的话。它是不是慢慢的去侵润影响你的肺呢？如果肩膀下垂了往下掉，是不是压到你的心肺啊？
你知道肩膀分几种类字吗？事无事你不方便去露脸，你就可以用声音来参与咱们的活动。首先大平肩。什么叫平肩呀？肩膀跟水平小于45度，最简单的就是这个锁骨呀。我们把锁骨叫做内翅，里面的翅膀，锁骨是平的，带动两肩上扬，小于15度，就叫做平肩。相对于平肩就是溜肩，大于20度，就是溜肩，对不对呀？我看看你是圆肩还是溜肩这两肩膀这个水平啊，这个夹角是15度以内就是平肩。锁骨中央往上挑，很多明星中央都往上挑，这个特别关键，这个肩膀与性格，肩膀与命运，肩膀与活力，这关系非常密切，跟大家讲一下啊。
大家可以看一下啊。这是锁骨，这是外边，这是内缘外缘，看到了吗？这种锁骨是最好的，一字锁骨，你们看看自己谁是一字锁骨？还有一种V字锁骨这就不好了，这种的锁骨就不好了。还有U字锁骨。那就更差劲了。这是123，你们选一下你们是什么锁骨？1是一字锁骨，2是V字锁骨，3是U字锁骨，你们选一下。
阿媆：我好像是。一字锁骨。
师：V字锁骨不行啊，这个地方代表心气啊，你们记住它上提，代表心包，心气高，它提到这个地方变成一字，比如说这两边是不动的，大家可以看一下。这两边要是不动这个东西往下沉，心就往下走，往上提，心往上走，心气高，什么叫心气高？这个心脏的相对位置靠上，和靠下。如果靠上心气就高。心气高做事就果断就有进取心，如果往下沉，那你心气就低，那么容易自卑，容易做事迟钝迟缓，容易有挫折失败。所以不管男女一字锁骨，一般是最好的。小V这是可以的。如果是大V深V锁骨就不行，就不好。
最差的就是U字锁骨。就是这个地方是下沉的，同时这个锁骨它不是直的而是弯的，按理说应该是直的，它是弯的，有没有U字锁骨的？我看有没有U字锁骨的。你看这是V字锁骨，一个是U字锁骨，U字锁骨不仅是下沉，而且它两边展不开，你知道吗，它进一步压迫你的心肺，导致你不仅是自卑，而且是导致你还过度紧张过度劳累。所以锁骨又叫做内翅，什么叫内翅啊？内部的翅膀，我们肩膀，整个肩膀和手臂是外翅。展翅翱翔。我们如果比作一个鸟的话，我们怎么样才能飞得更远更高呢？是不是得振翅翱翔啊，也就是说你们的工作事业爱情前途，所有这些东西，都是建立在翅膀无比强大的基础上面的。
你就会发现事业发达的人，性格外向的人，精力旺盛的人，能够积极进取的人都有一个强大的肩膀，你发现了吗？如果肩膀过于弱小过于内扣。U字锁骨，锁喉锁肩，甚至深V字，这样的人，他一般事业受到一定的阻碍，甚至是止步不前，你发现了吗？这就是肩膀的定律——其中的一点。外翅看见肩，内翅看锁骨，也就是说通过你的锁骨和你的肩膀，大致判断的你一生的能量的走向、事业走向、婚姻走向、爱情走向、学业走向等等都通过肩膀可以很清楚的看出来。比如说巩俐大平肩一字锁骨。你看明星早年取得很好成绩的、那些企业家，那些文化工作者、那些老板，你就会发现他们大多数人都有大平肩和尽量的锁骨外展，锁骨外展很关键。
肩膀头有力，能够往外拔出，这样的人就代表，比如说拿那个鹅来比喻或者是鸟来比喻它有强大的翅膀带着它能够翱翔。你想一想，你得志的时候，你感觉命运好的时候，得志的时候，你会感觉肩膀是有劲儿的。雄赳赳气昂昂的，比如说大千老师现在都这样走路。凡是发现自己事业遇阻婚姻丧气的时候，你都是驼着背缩着肩膀这样走路，肩膀也展不开了，头也耷拉下来了。锁骨也挺不出来了。你们想想是不是这样，也就是说一个人他是不是发达，是不是有钱，你看他这上半身，一看就看出来了。如果他的这样雄赳赳气昂昂混得都不错，如果扣扣索索的那肯定是没混出来。
淡如烟：肩膀就是你的气场。
阿媆：延续昨天的肩膀的话题，那我们老师今天是不是要讲颈椎方面的话题呢？
师：再先等一等这个肩的问题，我觉得可以讲很多。你们会发现，就是通过不断的得明健身的肩膀的练习，慢慢的让我们肩膀越来越有活力，越来越厚实强壮，同时越来越灵活，你会发现一个非常显著的变化，就是你性格的改变。变得更加开朗，更加活跃，脑子更加灵活，你说为什么？
事无事：我自己锻炼了之后，我发现我越来越容易开心了。不容易胸闷，以前有一种压迫的感觉，现在那种不好的感觉很少很少有了。你把肩提起来之后，这个心脏心肺的受压的这个情况它缓解了减轻了。气血容易过来了，那么这个气血是要往头上走的。所以这个当你这条路通畅的时候，相对来讲，脑袋也清晰了。思维也比较敏捷。
师：对了，很关键，当你感觉心胸发闷的时候，为什么会闷呢？我问你们现在。心胸发闷，为什么会发闷呢？我问你们为什么那么多心梗的呢？胸闷气短、长出气、喘不上气，多吧？
事无事：很多人胸闷。但是找不到原因，比如说他胸闷，我以前是一个资深的胸闷的病人，每次去做心电图都是正常的，因为医生会觉得是不是你心脏有问题就去做这个检查，结果心电图是正常的，其它检查也没得做，你要是在胸闷了，他会给你做一下血管造影，当然有可能会发现，是不是有一些血管属于血管狭窄呀，或者是受压的状态呀。也就检查到这种程度，他认为是你的血管狭窄了或者闭塞了，出现胸闷的情况。
师：这个道理咱们说过多少次了，他认为是这个地方血管狭窄对不对呀？那么他解决的办法，一个是扩血管，第二是给你上支架。他把这个地方撑开，让血流能够顺畅的流动，这个想法是好的。但是你们有没有想过它为什么会血管狭窄呀？
是卡住了还是限制了？不会是平台限制了吧？没有没有，那咱们说话尽量隐晦一下啊。说话还是要注意啊。这个管子呀，为什么狭窄呢？因为周围的压力越来越大。周围的压力越来越大，压得它这个水管压扁了，你知道吗？一年两年三年十年二十年把你压扁了，从哪里开始压的呀？就从肩膀这儿。从外围往里面压，这就是一个大秘密，big secret是一个大秘密呀。
当你发现肩膀不灵活的时候，其实你已经向下压迫你的肺。还压迫你的心脏。肩膀不不断的向下压迫，里面不断的向下传导，肩膀压迫胸腔，胸腔进一步向里面压迫胸腔内腔，由胸腔内腔进一步压迫你的心和肺。最终你支撑不了了，崩的一家伙就压死了，原先只是压弯。后来一下压死了，过不去了。明白吗？突然就变成心梗。那么我问你们通这个血管有用吗？不能说完全没用。还是有一定的用处的。但是它治标不治本呀。这水管这样的压，是不是治标不治本呀？
事无事：有个人心口堵住，他说一吃东西就呕吐，呕吐到没办法吃东西。
师：有多少人感觉膻中这儿堵住？感觉堵的人扣一。为什么会堵呀？很简单。我跟你们说呀。这地方堵就是因为向心性的压力越来越大。谁都欺负你，四周都在欺负你，最后把你这里压堵了叫做结。伤寒论上有一个词叫做结胸。什么叫结胸呀？就是你胸部打结了知道吗？结胸——胸部打结了叫做结胸。结胸之后怎么办呀？看着啊，这是一张纸揉成一个纸团。是不是结胸了呀？很简单拉呀，拉四角呀，是不是拉肩膀啊，把它拉开呀。所以说为什么我们说肩膀是心灵的窗户呢？就是你要想心肺好，解决胸闷气短、结胸、肠胃不适，你必须从肩膀拉开。根本上解决问题就是从肩膀上解决心肺的问题。
淡如烟：今天老师这么一讲，让我们更加清楚明白心肺的问题，应该从核心上面去改变。我们的肩膀很重要。其实老师应该说，我们的心肺包括下面的脏腑，还有脾胃，跟这个都有很大的关系。
老师：我就发现很多人到40多这个肩膀就开始掉肩膀，你知道什么叫掉肩膀吗？你看看你的父母。还有很多老人五十岁以上甚至45岁以上的掉肩膀，我告诉你啥叫掉肩膀，你看看我呀。它就这样往下塌下去了，完全掉下去了完全掉下来了，由原先的大平肩变成了比溜肩还要严重的甚至往前走。就像那个鸡掉翅膀，知道鸡掉膀子吗？有没有看过？
鸡要完蛋之前它膀子是掉下来的，完全垂下来的。支楞不起来，我们人也一样，你过了45，如果你疯狂的掉肩膀。这就叫做胸府坏也，我们的胸府。胸府就在这儿，一旦掉肩膀就像掉大梁一样，这个胸就完了，你知道吗？这4梁8栋啊，什么叫梁啊，肩膀就是你的梁知道吗？你的梁一旦掉下来，你的好日子就到头了，你知道吗？明白吗？就说一个人像林志颖一样的男妖精啊，你会发现为什么男明星一个个的比平常人的感觉更年轻呀。你看刘德华类似的还活跃在舞台上呢，他们一个关键的问题就是它这个梁没塌下来。包括赵雅芝。赵雅芝去福利院给60多岁的老太太。送礼品，你们看过这个吗？一起合照。60岁的赵雅芝跟60岁老太太站在一块儿合影，那老太太已经是老太太了，但是赵雅芝还像40来岁的。然后老太太握着那个赵雅芝：闺女啊，谢谢你呀。
有意思吗？实际上她们是同一个岁数的同龄人，为什么我们很多人到60岁的时候，他已经很像个老头老太太呢？但是你们会发现特朗普希拉里奥巴马他们为什么还像个年轻人呢，而且还那么有斗志呢？你知道为啥吗？还有那么多明星张志伟、刘德华。但是有几个不行啊，不锻炼的就不行了。不锻炼就差多了。四大天王黎明就不行了。这里面的关键点就是梁不能塌。梁的关键就是肩膀，肩膀不能塌，肩膀一塌，人老得就快。肩膀跟后背一塌，它就严重的挤压我们五脏六腑，知道吗？梁塌柱折。这是梁，这是柱，柱就是我们的脊柱，梁就是我们的肩膀。梁塌柱折就是五脏六腑就会受到严重的挤压变形，这个人就完了，你知道吗？你会发现所有老的快的人。都是开始梁塌柱折。原先没有跟你们详细说过这件事情吧？事无事你有这个体验吗？你感觉现在身板直了吗？算了吗？
事无事：我比以前直了好多，然后我看着我们家这个是越来越塌。真的，从后背看都有点往下憋着，往下掉了，我着急到后面我就不理他了。着急也没用呀。因为为什么呢老师刚才说膻中这个地方呀，我以前是很凹陷的，现在肩宽了肩平了，真的是宽大好多，之后我膻中穴这块就平了好多，反而是他越来越凹陷很明显就看得到。但是我跟他讲道理，他就不听。
师：咱们再做一个小实验，膻中这个地方有谁是一个大坑的呀？有谁把这个坑填平的呀？完全平的人给三分，稍微有点坑的人是二分。感觉坑很明显的是一分。非常明显的是0分。大家摸一下这里有没有坑呀？我看有没有打0的。0、1、2、3就是你们的生命指数，生命活力指数，这直接关系到你们的生命指数呀，数值越小，生命能量越低呀，因为你这太凹陷了，这个地方叫心窝，也叫鸠尾穴。它上面叫膻中穴，那凹陷的地方叫鸠尾穴，伤寒论上面叫心下。鸠尾穴上面是心脏。为什么会有坑呀？很简单，里面拉扯着。向心性凝缩，拉扯着你就凹陷了。整个的胸腔塌陷，膈肌下移，心脏凝缩共同导致这个地方都是坑。你看我给你们展示一下，按理说人应该是这样，但是它随着驼背和含胸。这个地方是不是出坑了呀？你长期这样。这个地方是不是就是一个大坑了呀？正常我们胸口应该平坦，但是你会发现很多人慢慢的心下就凹下去了，没劲了，就窝着胸口，尤其是你们会发现很多老年人或者是40岁以上的人这个地方，含胸呀这个地方叫含胸这个地方叫驼背，含胸驼背，还有中气下陷，什么叫中气下陷呀？我给你们画一个图。瘦的也一样有坑。正常人的体态。是不是这样呀？但是慢慢的你会发现。这个地方越来越塌陷。下边（肚腩）越来越大。现在很多人都这样，肚腩跟个皮球一样，鼓鼓的。很多年轻人还没到中年就大腹便便，而且后面后腰是塌陷的。你们去看绝大多数人腰塌肚大之后他的胸就不再饱满了。你看我给你们做一个示范。这个是正常的对不对呀？但是胸一塌。像不像呀？就是这样的。但是大多数肥头大耳的人，肚子就会越来越往外突出来。
阿媆：老师你不说，我还没注意到呢，原先只注意到他们的肚子大，我现在才发现他们的胸也一起塌进去了。
师：我表演的怎么样呀？
淡如烟：天生的就是好演员啦，精彩绝伦呀。
师：练这个都练了多少遍了？所以说我们要由这种状态恢复到这种状态，你知道吗？那么这个地方鼓起来之后你看这个地方是不是凹进去呀？要重新把这个地方填补起来。那么如何从这种状态变成这种状态呢？你天天的为了表现的我这个胸大，天天挺胸，可以吗？也不行。首先你会非常累。那么怎么办呀？
事无事：有的人确实是喜欢挺胸，但是后面的肩胛骨就会夹住了一样，看起来也让人很不舒服。
师：我就跟你们说呀。它是怎么塌下来的？就像一个毛巾，你不把它绷直它就塌下来了，你去挺这个地方。它是这样塌下来的，这个地方是肚子它这样塌下来的，那么你去挺胸有用吗？腰还是一个塌陷的状态，那怎么办呢？看呢，看表演戏法的啊。你把毛巾四角拉开，它还会塌陷吗？关键——又回到老话题了啊——关键是把肩膀打开，你知道吗？你看我是怎么塌下来的啊？那么你挺胸有用吗？挺胸不好使啊，你看看变化啊。看到变化了吗？你看从上面看，原先是扣着肩膀的，胸口凹进去的，慢慢的肩膀拉开，胸口就可以拉平了。但是啊。对于你们绝大多数人肩膀是死的，你知道吗？比如说你叫摇肩你试试，你摇得动吗你？很多上岁数的人摇不动肩膀。凡事不能自如碰到自己后肩胛中间部位的人，肩膀已经完全锈死，想做这个动作也做不了了。来给我们做一些展肩的动作，你看原先肩膀这么狭窄，是不是一展肩就变宽了呀？
事无事：我那天遇到一个人就是，我说要不我教你个方法，你往上使劲伸手臂，然后就这样展这个肩膀，我发现他向上伸肩膀的时候，这个肩膀根本就动不了，就死死的这一块。
师：也就是说咱们得明健身一大特点就是把束缚心肺，不仅仅是心肺，心肺下面的肝胃，我们是心脏病大国，肺癌大国，胃癌大国，肝病大国知道吗？我们已经都达到巅峰了，OK。已经雄冠全球了。为什么？就是因为我们中国人压抑得太厉害了，中国人吃苦耐劳。压抑烦躁隐忍，节俭之家，勤奋第一，压抑得我们太严重了，所以导致癌变，你知道吗？什么是癌变呀？就是正常细胞在得不到充分的氧气和养料供应的前提下，它造反了你知道吗？它不按套路出牌了，不听话了，为什么不听话呀？来事无事，需要你闪亮登场了，我去喝口水啊。
事无事：细胞缺血缺氧以后，出现变异，比如说，我们种个种子，长出个小苗，然后你给它浇水不浇好水啊，也不弄些好东西，它越长越蔫吧，蔫到最后。我想起个啥，这两天我们高温呢，然后我看楼下有一棵树的叶子全部都烤焦了一样，全部都干了。我们的身体的细胞也是一样，当你缺血缺氧以后，它就不是一个鲜活的正常的细胞，它就已经干瘪了，然后慢慢的生出那种变异的东西啊。我不知道大家有没有体会。我们受损伤以后，比如说我们皮肤表皮可以看到会形成一些疤痕，有一些人疤痕特别明显，称之为疤痕体质，有一些人他的疤痕好了之后他几乎看不到，这就是差异，这个疤痕其实是不对的，有个很大的疤是不对的，身体里面其实这些组织结构也是一样的，当你缺血缺氧以后，它就发生这些异常的改变之后，导致身体，在显微镜下面看到的不正常的细胞，特别不正常的就是癌细胞。其实道理都是这样。
师：你们都会发现癌症的病人，咱们跑癌肿去了，它这个地方血管增生也是很严重，为什么不断的增生呀？因为它要自救你知道吗？它不断的去自救，但最后还是救不下来，为啥？压抑得太死了，你知道吗？这个地方那个地方就爆炸了，它就反了，它就是非典型性增生啊，就不听神经指挥啊，它就造反了，由原先的有氧细胞变成厌氧细胞。它反天了，你知道吗？
事无事：癌细胞很明显的时候，它血管增生也没有了，根本就供应不了了，里面的通道已经堵得厉害了。
师：对对对，里面血管就越来越少了，外面自救里面就绝望了，养料完全送不进去它就变异了，它就跟人体争营养了，那么关于这个大块，咱们不叫肿瘤，咱们叫大块，这个大块的话题，咱们留待以后给你们好好讲一讲，好吧？我们这个肺部叫气泡，心脏叫大泵，那么我们得了大块该怎么办呢？咱们期待，接下来跟你们讲一讲。咱们还是拉回这个肩颈的话题。
阿媆：老师还会给我们开讲座，是不是？已经预约了？
师：如果你们表现良好，咱们周三周四就给你们加餐。大家听到没有？
阿媆：天大的好消息。为什么我们一直要强调肩膀动作，虽然我练得很舒展，我的肩颈问题得到了很大的改善，我本来往后仰是不行的，很疼，因为你看现在市面上的运动伸胳膊伸腿，然后跳跳广场舞那个节奏啊，可嗨了，那个胳膊痛，但是我就想为什么我们要把肩膀撑起来，我今天可算明白了。
师：外面跳广场舞的，他有时候也这么举一下，那这样有没有效果呀？他是有一定效果的，但是咱们要求有一点就是上举务尽。
什么叫务尽啊？就是务必要穷尽你的伸展的这个能力，你看，很简单，我们平时举都是打弯的，像投降一样，就这样举一下，你们并没有做到去务尽，去穷尽，去伸展到极致。
你们就会发现小孩一伸就伸开了，但是你们发现随着年岁的增加，甚至到我这个岁数，40多岁快到五十了，你就会发现，很少有机会去真正的认真的去举胳膊，他一举就举不上去，他就举在这儿，卡在这儿举不上去了，而且他举胳膊这个肩膀头是不动的。他肩膀不动，他就用大臂去举，他肩膀已经举不起来了，抬不起来了。他用肩膀举是很累的。他们都是这样，很少有能举得非常牛逼的，他们就是去动胳膊不动肩膀，然后都说这个耸肩不好，但是咱们发力的时候一定要把肩膀给它抬起来，这和市面的锻炼是不一样的。那么昨天不二就说了，老师你怎么没有讲元穴的概念呢？咱们接下来就会慢慢的引入元穴的概念，
什么叫元穴呀，有经络就有穴位，人身上有300多个穴位。比如说这叫做人中穴。这个叫颧髎穴。这个叫听宫穴、听会穴、耳门穴等等的，包括我们这个叫合谷穴，这个地方叫大陵穴。有很多穴位。咱们有提出一个元穴的概念，就是说解决办法，我们要有，打通经络。打开穴位，要有。但是咱们又提出一个元穴的概念，就是这次咱们14期招生推出的一个概念。来事无事，你知道什么叫元穴吗？你来说一个。
事无事：我要听老师说。
师：来淡如烟，我把皮球踢给你了，什么叫元穴呀？
淡如烟：我个人的理解，事无事师姐要说吗？要说你先说。
事无事：元穴其实一部分穴位的组合，它是一个部位。
师：就相当于城市群，如果我们把穴位理解为一个城市，那么一堆城市组成的城市群，比如说我们长三角，苏锡杭，京津冀，珠三角它整个的叫一个经济带嘛，是不是啊？
我们把这一大块，它里面有好几个穴位，我们统称叫做元穴。我们的一个穴可能就（花生）这么大，（核桃）这么深。比如说我们的合谷穴。那么元穴多大呀，就像（网球）这么大，（鸡蛋）那么深，这是咱们得明的独创的，独有的。结合黄帝内经、伤寒论，经典的理论，这个咱们汇集而成，认为打开关键的城市群就是元穴，大元穴至关重要。
我们接下来会给大家介绍肩膀的元穴有哪几个？
重要性在哪里？打开它的必要性。咱们都会给大家讲一下。那今天时间关系。到了答疑环节了，答几个疑吧。
阿媆：已经超出时间了，我没想到老师会讲那么长时间。那么下面就进入答疑环节了，大家有什么问题可以打到公屏上。老师的元穴理论我也是第1次听说呀。
师：下面进入答疑环节，欢迎大家提出关于肩颈问题的问题进行的提问，我们有广州某三甲医院著名的医师事无事，由我们著名的高校的语文老师淡如烟。协同大千老师共同给大家答疑。
阿媆：最重要我们有大学老师在这。
师：咱们今天就回答几个问题吧。
阿媆：时间关系不可能一一解答，大家可以请点击我们的企业微信名片去联系工作人员，去进行沟通咨询，会给大家一个很好的回复。
师：长期熬夜的人牙齿松动有办法吗？牙齿松动掉头发都有办法，大千老师也曾经不停的掉头发，后来练了得明健身之后，头发再也不掉了。
阿媆：老师跟你说，女生洗头都会掉头发，我以前洗头掉头发一抓一大把，今天中午洗头一根都没掉。
师：太厉害了，你是不是非常轻柔的去洗头呀？
阿媆：不是就用原来的方式，后来我跟师姐们交流，发现好多人在练了得明之后都有这个现象，不太掉头发了。
师：我记得我30多岁的时候掉头发，男人一掉，头发一洗，头一搓呀，能搓出一个小球。
阿媆：看着触目惊心。
师：睡觉第2天起来枕头旁边全都是头发，一搓又是一坨头发，那时候我掉头发太厉害了，后来觉得不行了，必须创立得明健身了。现在我怎么找都找不到掉的头发了。掉头发的人应该知道你们的头发是怎么一点点脱的，都是一抓一把，一抓一把，然后就抓没了，看着可心疼了。哇，问题好多了，也就是咱们这个强调的补阳气，开元穴。补阳气以通为补，阳气打到身体里面之后你这些问题都迎刃而解了，古人讲真气，元气，祖气，中气，气血，都是一个东西，这个东西你有，你这个生命就旺盛了。你精力就充沛，脑子就好使，这个东西要是没有了，你的身体就变得越来越差了。
以阳气为主啊。结合我们的肩颈给大家讲什么叫阳气，阳气是怎么产生的，你们又是怎么丢掉的？还有牙齿也一样，牙齿为什么？说来话长，下节课再讲，我们要讲的东西太多了，一火车的东西需要给大家来普及。今天主要讨论肩颈的问题啊。
淡如烟：肩颈和腰是不是有关联，我发现身边肩颈和腰有问题的都是一起出问题的。
师：这个问题你问的太对了。人的心脑肾是一体的，肩、腰、胯、颈也是一体的。心脑肾是一体的，一个出毛病其它也好不了，你知道吗？是不是呀？你从西医角度来讲一讲心脑肾。
淡如烟：一般肩有问题，你腰一般有问题，颈也有问题，都有问题。
师：对对对，调一定要整体来调，不能说，颈椎有问题就给颈椎做手术，腰椎有问题就给腰椎做手术，这样是不行的。
就像有一个特别有意思啊。有一个病人吞了一个异物，卡在喉咙这了，赶紧送到耳鼻喉科去看，当推过去的时候一下他的异物卡往下咽了，然后医生说不能在口腔科解决，必须去胃肠科，这争半天去胃肠科一检查又下去了，最后耽误时间之后已经到肠子那里了，只好去肛肠科看这个病了。什么意思啊？说这个。就是这个西医不断的分割成一块一块的。哪疼治哪，把人的身体完全割裂掉，每一个学科有专门的大夫，其他的科他都不管。但是中医不是，我们中医不是，中医是什么呢？它是整体来看待你全身的问题的。
说白了，大部分的情况下，什么它都治，因为它把人身看成一个整体，就像是——大家听好了。就像是一个皮球。你如果皮球瘪从哪里开始瘪，我问你们。皮球开始瘪从哪里开始瘪呀？
事无事：是不是从上面开始瘪？
阿媆：一个皮球瘪不是整体开始瘪的吗？它按哪，哪都没气。
师：你回答正确，给你加一分，也就是人要是身体不好，它哪哪都不好，你会发现。你发现了吗？如果一个人身体好，状态好，它到处基本都是差不多的。一个人摔倒他会这儿摔倒，那儿不摔倒了吗？他不是整体一起摔了吗？还有你肌肤暗沉，你脸部暗沉，你以为你皮肤好吗？要好一起好，要不好一起不好，不过中间会有程度的差别，但是大概就这样。像一个家庭一样，你说这个家里面穷，五六口人是不是都穷？我问你们。一损俱损一荣俱荣，每个人都差不多，日子过得也好，人是一个整体，所以说人是一个整体，你调就调整体，而不能把人当成机器零件一样，孤立的去看待。我牙不好，我就专门去治牙，我鼻子不通气，就单纯去治鼻子，我耳朵聋，就专门去治耳朵，这样行吗？我问你们。为什么不行呀？有观众说，难怪我哪哪都好，实际身体上有那么多毛病，又失眠，又头晕又恶心，又吃不下，又便秘，还有这个小便又黄，还有阴道炎，晚上还睡不着觉啊等等，皮肤也暗沉，黑眼圈，牙齿还软。浑身都是赘肉，长得还难看。没办法活了。心情还不好还郁闷，跟父母的关系也不行，跟老公的关系也不行，还受孩子的气，你说是不是大多数人的状态呀？你要是好，你就会发现哪哪都好，你要是不好，你会发现哪哪都不好，就是你的人身际遇，你的家庭环境跟你的身体是全息的是相应的。想想你们的一生，你身体好的时候是不是家庭也好呀？身体不好，家庭也不好，事业不好，婚姻也不好，啥也不好。也就是中国古人的哲学，古人，看待事物、看待健康，他都是一个整体去看待的，而不会割裂成各个部分，去盲人摸象，你知道吗？你会发现你们身体不好的时候，你的精神状态也不好，你的想法也消极的，你们的情绪也是负面的，甚至你们的很多情绪都是黑色的灰色的。怨那个怨这个，你想想是不是这样，谁都对不起你。不自信，做事不积极，总想能拖就拖，那你特别爱抱怨的时候，爱怨天尤人的时候，爱责怪你老公、老婆、父母、孩子、同事的时候，其实，大千老师跟你说，你身体出问题了，你知道吗？你的不健康的身体控制了你的脑子，你千万不要认为你的脑子是自由的，归自己支配的，实际上你脑子是被控制住的。就很多人说的，哎呀，我不由自主呀，我也知道不对，我也知道不完全怪它，但是我控制不住，我就想发火，我就想骂人。我就天天想这事，我就走不出来，这还算好的。不好的：就他妈不对，就他的问题，我他妈跟着他拼了，我找市领导去，我要把他给干掉，等等等等，实际上这个时候是自己身体出了严重问题了，身心都出问题了。阳气足了，什么都好了。
说一句邪恶的话就是被附体了，被负能量附体了，你自己走不出来，它就侵蚀你的大脑也侵蚀你的身体，让你掉在负能量圈出不来，知道吗？这时候你会发现你接触周边的人，也是负能量，你遇到事也是负能量的事，你一开始干什么都不顺，干什么都不顺，你想想看是不是？其实这种就是能量场的问题，气场的问题，就像一个吸引力法则就是气场的问题，你掉在负能量场里面，你的周围，你自己的人，身体里的灵魂，都在那里面呆着出不来，知道吗？
淡如烟：物以类聚，人以群分，通通就跟负能量的人在一起。
师：但是咱们得明健身是一个正能量的地方，如果你能受到正能量熏陶，慢慢就能够掰回来，如果你一看得明健身怎么这啥玩意啊，怎么胡说八道，这就完了，我估计你就在负能量场里面呆着了。
阿媆：得明健身一直是正能量，正念老师，要没有积极的能量，积极的心态，要做一个强者。
师：对对对，咱们以后还会讲拖延症啊，讲这个自闭症呀，讲这个偏执狂呀，讲这个……现在城里人，尤其城里人呢，情志病越来越多，控制不了自己知道吗？高学历，高智商，高收入，但是这个智商出问题了，你知道吗？情商出问题了。比如说搜狐的这个张某阳，脑子就出问题了，他就说不行，这工作我干不了了，我要考虑人生的问题，人生的意义何在呀？他那么早就发达了，他不知道怎么走了这个路，他就想人要死，那人的一辈子，我该有的都有了，那么接下来该怎么活了他不知道了，迷茫了。就要找宗教哲学方面的寄托。后来他怎么发展我就不清楚了，好像他现在又要开始搞这一块了。
淡如烟：我们需要正能量去引领。
师：今天时间差不多了吧？一切行为的背后都有脏腑的原因。身体不调对心灵的影响非常大，同时你身体不调，多半由于你这个心灵啊，你这个心啊，性格决定命运嘛，都是你的性格，一点点造成的，都是你不良性格一点点造成的。今天差不多了吧？
阿媆：一个多小时了。今天老师比昨天讲得更进一步。
师：不能完全让你们听够。
阿媆：老师说了会加场，继续关注我们的得明健身，通过今天老师和医师还有教练的交流，大家应该对得明健身有一个初步的了解，得明健身就是以这个人体经脉运行理论和人体能量理论为指导，结合我们独特的运动方式，来全面的，快速的，让你的能量，让你们打造一种健康的生活方式，欢迎大家继续关注我们的得明健身，今天老师也很辛苦，还有我们的教练和医师。我们时间的关系，老师今天就到这了吗？
师：可以啊，再舍不得也得跟大家说拜拜，你知道吗？
阿媆：请听下回分解大家关注，我们的得明健身，大家反应这么好的话，我们极度的恳请老师多讲几场。
师：你们愿意为大家老师来讲的，周三周四的同一时间7点给大家加场，，下一次给大家讲人身之柱颈椎的问题。咱们休息两天，周三周四再见。
阿媆：老师肚子里面有很多东西讲不完的，我们就期待周三跟老师的约会。大家要准时出现，早上与大家老师准时约会，好吧？
师：下周三是颈椎的大秘密，等待大千老师来揭秘，巨大的秘密big secret，okay?
阿媆：老师的发音很标准呢。
师：有那么标准吗？你是第1个说我发音标准的。
阿媆：我觉得比我的要标准呀，听起来贼舒服呀。老师辛苦了。 Bye bye.星期三要和老师准时相约，今天谢谢老师。得明健身不仅仅是健身。它不同于现在市面流行的一种全新的健身方式，刚才大家也听到了，包括我们的医师包括我们教练，在加入得明健身，包括我加入得明健身之后，我们的身体和精神方面都发生了非常大的变化，看待生活非常阳光积极，而我们的身体健康呢，也比原来要好了很多。今天时间就到这了，谢谢大家的陪伴，我们星期三再来听大千老师揭秘关于颈椎的秘密。有一些观众的问题，可我们可能因为时间的关系老师解答不了，大家可以添加下方的海南得明的企业微信去咨询我们的客服也是一样的，我们的客服都受到非常专业的培训，联系我们的工作人员，然后就把你们的疑问和我们的工作人员进行沟通，希望大家继续关注我们的得明健身，星期三不出意外的话，也是7点，我们到时候会发海报的，或者是大家关注我们的得明健身，把我们的得明健身公众号关注一下，然后每天上午带操，每天晚上会有养生讲座或者是带操，那么今天晚上就到这里了，再次感谢大家的陪伴，谢谢，我们星期三再见。

