20220726大千老师讲开元穴补阳气肩颈和健康之间的关系3
整理人：小邱
微蓝：今天还为了一些事情感觉郁闷，看到老师就心情飞扬。
师：人生有多少天呀？3万多天吧。事无事你好呀。人生要过得有意义啊，有意义的标志，就是过的每天都快乐。
微蓝：看到老师就很开心了，老师跟师姐稍微等一下，因为我们今天换平台之后，有些伙伴还不知道，正在陆陆续续进来，我们稍微先聊一小会儿。先说一下。腾讯会议室是有最高人数限制的，今天老师讲大秘密，我们从视频号转移过来，我们可以讲得酣畅淋漓，讲得透彻一点。
事无事：第1天要是在这里好多人都进不来了，第1天讲课的时候。
微蓝：好多人大家赶紧分享出去啊。赶紧进来。要不然一会儿就没有位置了。老师今天在果园里面吗？后面的风景真厉害。这是广场，还有好多人呢。远远看着好舒服呀。老师那里热吗？北方下了一场雨，很多地方都凉快了。
师：想把地方打造成一个大千老师喜欢的乐园，小朋友们喜欢的乐园。也是得明人喜欢的乐园。
微蓝：真的是解解馋哦。我们再等一分钟等到7:05。现在已经有90位小伙伴进来了。看一分钟时间，我们能不能邀请到100人。老师和事无事医师都是重量级的大咖。我知道今天很多小伙伴都是冲着大咖来的啊。我希望我们今天晚上跟大家度过一个有趣有收获的美好时光，我记得上次主持说如果如果不要错过，如果你错过了呢可能会错过一个亿吧。
师：对对对，今天咱们度过的不仅仅是good time，而且还是beautiful time。
微蓝：突然在老师面前英文都不会了。
师：就是wonderful time，nice time。 Fantastic time.今天晚上是我们的开元穴，补阳气，大千老师说健康，大家来说一说肩颈那些不为人知的大秘密，我看了一下，因为有邀请进来的其他的小伙伴，所以在介绍医师和老师之前要的介绍，一下得明健身，得就是得到的，得明就是光明的明，从这面意思来看就是得到光明，得明健身是依据中国传统一些理论，结合现代人的身体素质和生活特点创立的一种全新的建设方式，以人体经脉理论和人体能量基础为指导，通过独特的运动方式达到通畅经脉，调达五脏六腑，激活人体潜能的目的，从而快速全面的提高人的身体素质，让亚健康和疾病人群获得健康，我们可以这样说，治已病，防未病，得明健身是一种全新的生活方式，它有三大特点，我们有一些会员知道，大家能不能说出来第1个是什么经脉健身，第2个身心同健，第3个生活即健身，这是我们将健身融入到生活和工作当中从而改善身体素质的同时，让我们拥有积极健康的生活理念和工作方式，就要从根本上帮助偏离轨道的现代人重新拥有积极健康活出自我的崭新人生。这么伟大的得明健身是谁创立的呢。我先介绍一下我们的事无事医师。我们的事无事医师，她是广东省三甲医院的主任医师，内科专家从医20余载，对内科病多发病有着丰富的临床经验，我觉得事无事医师就是那种需要黄牛才挂得上号的医师吧。网上预约也是不容易约到的。第二位是我们专家老师。
师：咱们尽快进入正题，两句话说清楚就可以了。
微蓝：大千老师是事无事医师的老师，也是得明健身的创始人。人见人爱，花见花开的大千老师。2016年创建得明健身用中医和经络知识和道德经来建立得明健身体系。
我们今天的主题是讲肩颈之间的大秘密。肩颈是心肺的窗户。已经深深的印进我的脑子。请事无事医师娓娓道来。
事无事：上次我们讲的是肩膀，今天我们讲的是颈，那么肩颈其实连在一起的。一个人肩颈不好的话。俗称脖子，他脖子也不太好，脖子不好的话，其实他的肩也不太好。他两个是相互影响的关系很密切部位。肩颈离得就很近，它的组织结构其实肌肉啊，都是肩颈联系在一起。一个地方有问题，另外一个地方连接的也有问题。前两节课大家已经讲了这个肩了。这个俗称颈椎病。颈椎活动度比较大，相对整个活动度比较大。它周围的组织对它的保护和束缚相对会少一些，所以它可能更容易受到外界的一些影响的话，那更容易出现一些损伤和创伤，所以我们这个颈椎呢，从这个角度来讲呢，需要去保护它的。那么我们平常看到那些人锻炼。公园有些人会把脖子给吊起来。我也见过这个颈如果有一些颈椎病在医院里面做治疗的时候，它其实会吊颈，有那个颈托相当于把你这个脖子给拉长一点，这种压迫相对比如说它有一些颈椎骨折，颈椎骨质增生压迫神经或者是血管之类的，主要是神经出现手麻之类的，它就会有一些治疗方法，一个星期做几回吊颈给你拉一拉，它拉了之后呢，可能会有一点点改善，比如说手麻这些症状头晕这些症状它会有一些改善，这是其中一个指导方法，但是其实在我们看来这个方法是有点危险的，而且作用是比较有限的。是吧，老师。
师：你太谦虚了，没错。我感觉是很危险的，一会跟你讲，人身体是一个整体，你不能单单去拉脖子，很危险。我看很多那个理疗啊，他在脖子上面咔咔的来回整，这个你们有经验吧，很多人都经历过。拉来拉去咔的一下，一般都非常危险，还有拽脖子。这都是之前自残的一种行为。我马上就告诉你们为什么很危险？看得手法都瑟瑟发抖，很多抖音之类的视频为了博眼球，包括压腰椎也是一样，治疗的时候咔咔响。我感觉这个有很大问题，这个东西为什么危险，你要从根本的道理去知道，一会儿等事无事大咖，等一下我给大家简单介绍一下，事无事她从专业角度上介绍，我从很形象的简单的角度去介绍一下，这个颈椎的重要性，和为什么会得颈椎病和如何治疗颈椎病的正确方式是什么？
事无事：颈椎病可以说在40岁以上是一个常见病，为什么界定一个40岁呢？就是在年轻人，我们看这些文献都是以前的啊，就是40岁以下年轻人比较少见，年纪稍微大一点比较多见。为什么会这样呢？就是人们长期尤其是伏案工作的，他这个姿势比较固定，长期呢，这个地方肩颈这个地方，得不到活动，那么慢慢的这个肌肉呢，就会比较僵死。束缚住了我们颈椎的脊柱的一部分的活动的活跃性，这是一个。
另外呢，其实现在。这种病有一种年轻化的趋势，尤其是手机出现了之后，大家的姿势特别固定，永远低着头，看这个手机的姿势很固定，这个姿势的异常，我记得上一次。二总发了一个图片，我也留意观察了一下，那就是说我们这个颈椎其实是有一个生理弯曲的，大家知不知道这个弯曲是朝前弯还是朝后弯的呢？
这个弯曲是朝前弯的。这个后脖颈椎应该是凹进去的，所以这个脊椎应该是向前弯的，很多人几乎跟后脑勺平了，这个后脖子都是平的，他没有这个弯曲，他那个曲度都没有了，他曲度没有是有两个原因，一个是本身他颈椎的这个曲度可能是变平了，还有的有的人相对来讲，他偏壮实一点，肉也比较厚，所以看起来就很平了，我特别留意观察了一下，其实在年轻的男的里面很多，他这个生理弯曲已经没有了，所以这个呢，我们长期这个姿势导致颈椎的结构已经有点改变了，这是一种。还有一种呢，就是原因方面，比如说我们着凉，脖子这个地方，不注意保暖，比如说，一直对着空调吹，长期吹呢，慢慢这个脖子肩颈这个地方呢，就会形成一种我们中医的角度上来说叫做寒气侵占，到这个地方之后会导致气血过不来，慢慢这个肌肉组织不灵活，最后引起颈椎活动障碍。或者气血过不去过不去之后，通路出现问题之后，无论是结构上的还是刚才说的那种受寒引起的，导致这个部位的这种。我们讲的啊这个经络不太通畅，当然从西医角度上面来讲它有压迫神经血管，有压迫就会出现手麻或者脑供血不足，导致这个地方脑供血不足就会眩晕，所以这个就是他一些主要的症状和主要的原因，引起症状就是比如说我们局部脖子活动的不灵活。有一次留意到老公开车的时候，他回头，我说你完蛋了，我说你脖子都不会向后转了，整个身子都转过来，后来他也意识到了。
师：咱测试一下大家有多少人现在不会转脖子。你们不动肩胛骨，不动肩膀，你们往后看。来回看看三遍，每次各看三遍，你看看有什么感觉。你们都会吓一跳。你看事无事她这个还是不标准，你看她还会稍微动一下。马上感觉受限了吧？这不要动。很多人都这样。你控制一下。来连续三遍，向后瞧。感觉脑袋晕不晕呢？
微蓝：不晕就是觉得脖子好紧，从来没有过的紧。
师：感觉脖子简直是太紧了。很灵活的一点问题没有的扣3，勉强的发紧的扣2。能够非常勉强的转扣1，完全转不动的扣0。
1和0都非常危险的，我跟你们说。大多数都是2，1和0的都非常少，3也很少。这说明你脖子已经出现巨大问题了。脖子的灵活性，丧失之后你就会发现它不仅是脖子的灵活性丧失，它会往里面侵润。他就会往里面攻啊，往里面渗透呀，当你不能转侧的时候，它已经攻到中间去了，知道吗？事无事：不是说表面的组织的。 
师：2已经攻到一半了，如果是0和1的话已经攻到里面去了，就是说你颈椎完全被盘住了。有很多大筋啊，后面有筋，你们吃鸡脖子。啃鸡脖子的那些。那些肉全都约束住你的颈椎，颈椎有几节呀？大家说一下。有七节颈椎。你整个的颈椎呀，因为这鸡脖子很长，你的脖子不长，但是和鸡的脖子的原理是一样的，你啃鸡脖子你都啃那些肉啊？那些肉都死了，都僵了，你知道它会带来什么严重的后果吗？不仅仅是转不动，还跟你们说啊。因为脖子上联着头下连着胸腹，会带来一系列的，非常严重的问题，你们可能都有。
第1个感觉就是脑供血不足，对不对啊？精力差。这很常见的对不对呀？事无事：但是大家应该不会把精力差归因在这个地方。师：你比如说你中午吃完饭还没吃完饭，就觉得很困，必须马上睡觉，这其实都是脖子出问题了，明白吗？事无事：这个真是大秘密。一般头晕啊，困困啊，犯迷糊啊，没精力啊，都觉得是脑袋出问题了。
师：脑袋、头所有的东西都过脖子，脖子就是一个桥啊，这桥卡住了，你觉得你还好得了吗？说白了，上传下达，上面是中枢，整个大脑的中枢神经。中枢神经它需要丰沛的气血供应啊，就是你心肺泵的血，肺部部吸的氧气都是要向上供给你的大脑，让大脑能够正常工作。大脑，小脑，脑干，脑桥这些都要氧气和血液，需要下面从下往上送，两肩和脖子一旦卡住之后，是不是氧气和血液运送得很艰难呢？导致你整个头部供血不足，比如说眼睛没劲，鼻子发育不良，嘴巴没血色，耳朵聋，五官都说明了，头发白，头发稀少，记忆力减退，像那个鸡那样三秒记忆。一切头上的东西，包括你的决断力，判断力，记忆力，敏捷力，这些东西都慢慢丧失。衰弱丧失。也就是脖颈的重要性啊，太关键了。同时大脑通过脊椎，往下控制你整个身体，中枢神经嘛，控制你整个身体往下传导不力，这压迫，手麻、手的灵活度降低。动作有一个精细动作和粗糙动作，这个是粗糙动作，这个是精细动作。首先你们精细动作变得很差，弹琴弹不了了。整个的手也变得不灵活。包括整个的脊柱下边，通过脊柱、马尾，腰骶神经丛来控制你的下身，都是要经过脖子的。包括迷走神经、交感神经都是要通过脖子去控制，你的身体的蠕动，心肺功能的强大都是要通过大脑，通过迷走神经、交感神经和其他什么中枢神经去控制的，如果这个地方卡住了，你想想后果有多严重呢？下面的营养上不来，上面的指令下不去，这个地方一紧住，比如说这条神经上去盘绕到你胃口，胃这儿，它盘在你胃这儿，这个地方一卡住一夹住，它整个神经是不是处在紧张状态呀？
非常关键啊，这压迫始终受到这个地方的压迫。压迫到你那个地方的神经主干，神经主干受到压迫之后导致整个的神经传导出现了延迟和紧张状态。迟滞和紧张状态，那么这个神经它，比如说它控制你的胃，那么就会导致你胃的功能的减退和胃功能的紊乱。
事无事：这个我有体会。其实就是喝水不是吃东西，我喝水的时候我喝前两口可能就很顺利的吞下去，我喝到第3口的时候，我有时候就不敢一下子吞下去，我觉得会卡一下。有一点梗阻一样。最近就这一段时间，突然有一天我连着喝好几口水，好像没出现这种情况了。
师：这个咱们的事无事医师提出这个现象，那么我们再做一个小实验，你们拿水，找到水。我告诉大家，你们大口地往肚里灌水。嘴里灌满了之后，咽下去，你看顺当不顺，但还是从0~3啊。直接灌下去。考验大家的时候到了。你们觉得哪个地方不顺当？一会儿打在公屏上，同时你觉得很顺利的能够把水咽下去的扣3，比较勉强的扣2，非常勉强的扣1，完全会呛住的扣0。喝一大口水啊。2的比较多。你看晚期的肺癌胃癌病人很多癌症病人，他喝水都呛。喝一口就开始呛住了，为什么呢？就是整个这个通路啊，出了问题了。
咱们把那个食道比作是皮管，皮管是拧着的弯着的。所以喝水呛住。你们就是有个现象，吃饭喝水爱呛到，你绝对是有问题了，就从这一段到这一段是有问题的。一喝就呛住，有的还会呛到肺里面去，绝对是你这个地方出问题了，按理说正常的情况下你不会呛到，你看动物狼吞虎咽的，有几个呛到的？有人吃饭说话能够呛到，你看真正身体壮的，怎么吃饭都不会呛，怎么吃饭说话他都不会呛住，而我们有些人很容易吃完饭就呛住。回去你们还可以做一个实验，就是吃大馒头，很大的馒头，吃完之后咽下去，你看你能不能咽下去。原先我们做这个实验很多人都咽不下去，他就是这个食管越来越细，越来越小，而且还拧巴，你吃东西要细嚼慢咽，你才能咽下去，稍微大块吞咽。你失去大块吞咽能力了。这个都是连带的，颈椎前侧咽喉这个地方不好了。
微蓝：现在社会上不是倡导要细嚼慢咽吗？
师：现在社会上倡导要躲避太阳光了。是不是感觉要把血管张开呀？
事无事：我那天突然感受到觉得你长期呀，长期处于一种状况你不觉得怎么样突然你要改变的时候，你才觉得原来那种感觉，你看看多少年都是这个样子，不正常的那么多年终于通过锻炼，把它给撑开点了，虽然现在还不是很好。
师：你们发现我这个坐姿有啥不一样？能看出来吗？
微蓝：老师坐得好挺拔呀。
师：比如说这里有个柱子，是不是感觉老师很直呀？有一点很关键的就是拔项，这是咱们得明健身的一个基本功，也就是说如果你这里不通，它一是堆在那儿了。很多人脖子为什么越来越粗，越来越短呢？又粗又短没脖子。比如说他脖子都塞进去了，要拔出来。现在很多人，尤其是男性同志，你会发现他的脖子越来越短。不是大款就是伙夫。你会发现我们中国人，你特别会发现我们中国人脖子尤其短。你发现了吗？先天好像就没外国人的长。我跟你说一个现象。由于我们原先是一个传统礼教国家嘛。大家都讲谦虚谦让，和不让漏其锋芒。中国人不敢露富，不敢露富，见人都喜欢谦虚，还喜欢由于从元朝清朝对中国汉人灌输奴性文化，类似这种东西都是奴性文化。我们基因里面，就有奴性的成分了，这几百年把我们给基因给改造的，再加上儒教文化。我们都变得缩。
低头塌腰是一个典型的特点。低头塌腰。低头缩脖塌腰，不敢气血轩昂，你在领导面前、老师面前、父母面前你敢这样吗？你敢在你领导面前这样吗？领导说你想干啥？！你想找事吗？别人都点头哈腰的时候你趾高气扬的，我感觉你有地缝都要钻进去，对不对呀？要是这样就被领导打压死了，那样领导就要收拾你了，你别说这个了（把脚放桌子上）。这个就更加不允许了，导致我们始终处在一种缩的状态。你们想想，尤其是男同志啊，你说男同志是不是让领导和社会给教的都缩起来了，你们琢磨琢磨。当然得志的大老板大领导不算啊，那咱们放一边啊，普通人普通老百姓一般都是缩起来的。再加上不运动不锻炼，你的脖子啊可见的速度就往下变短了。往里面塞了。一个很简单的现象，你们脖子你的下巴下面有囊囊的肉，这就叫双下巴，出现双下巴的同时脖子这里会有纹路出现，我们叫做上吊纹，有没有上吊纹？你们赶紧照镜子，看看有没有上吊纹？上吊纹非常可怕啊，有一条代表这一节阻断了，两条代表两节阻断了，三条代表三节阻断，上吊纹在前面嘛，把你胸腔和头部连接的通道卡了三道，三道相当于你要闯关三次，两道闯关两次，一道闯关一次。但是一道你也别高兴，它有一个程度，很深的和很浅的，它是有很大区别的，你知道吗？这地方有上吊纹。
微蓝：这地方传说就是一个颈纹实际上就是这边塌陷了。
师：尤其是女同志，爱美的你，要是走在大街上，看着哪儿都很漂亮，一动脖子看着很多上吊纹，男士们就不喜欢了，你知道吗男士们不是看脸吗？男生们很挑的，你知道吗？ 诗经上面讲领如蝤蛴，脖子对女性来说非常重要，对男性来看这个脖子它还是一个比较敏感的地方，脖子要是长得好看，天鹅颈嘛，脖子长得好看，很加分的。你会发现脖子好看脸也好看，它都是一体的，没有说一个大粗脖子，长一个特别精细的小脸，也就大蓝这样。就这个颈纹特别影响这个男士的观感，你要是脖子长得不好看，穿衣服各方面都得露脖子，你不能不露脖子吧？那么更扎心的来了。尤其男士们。我们看看后脖颈啊。后脖颈你赶紧让你的家人们看看，你看看后边有没有纹？有没有砍头纹？我眼见的太多人后边有砍头纹，整个一道纹把脖子给切了一样，赶紧让你的家人们给你们看看，后面有没有砍头纹？没有的扣0，有一条的扣1，有两条的扣2。很多，尤其是胖的，一般砍头纹跟富贵包是孪生兄弟啊。
事无事：砍头纹有的是弯的，有的是平的，然后它一直起来。
师：你不要低头去看砍头纹啊，这样低头大多数都没有，你就正常的竖起脖子，你让你家里面的人看看你有没有砍头纹，就像多了几块肉一样。尤其是这个地方啊，也就是有大椎包的，肯定有砍头纹，你放心吧，你们别扣0，别那么自信去扣0。等一下讲富贵包啊，有富贵包的人，一定有砍头纹。经常看到砍头纹就想把它给摁平了，那条纹都陷在那个肉里面了。非常多，不是一个两个，千万别觉得自己没有砍头纹啊。两岁的娃都有砍头纹了，太可怕了。也就是说后脖颈啊，你看看小孩的后脖颈，啊，这个是非常顺的，下边是非常顺畅的，尤其是六七岁的小姑娘小伙子，他这里头是非常顺的，肩膀是挺拔的，后面这个地方是挺拔的，但是你会发现我们稍微上点岁数的人有很有很多大量的年轻人也是这样的，他后边是不顺的，他不顺在哪？第七颈椎，大椎这个地方，你知道大椎在哪吗？就在第七颈椎这个地方，你摸后边最突出的地方，它的颈椎那个地方是大椎，大椎那个地方有个大椎穴。你们摸一摸啊，你看你们家人们给你们揉按一下大椎穴，看看有没有鼓包啊，严重的就像一个小馒头一样。你们揉一揉大椎下面啊，大椎下面你看看让你们家里人去揉一揉，看看有没有酸胀麻疼的感觉。
来咱们再次做一个测验啊，感觉这地方很平顺，没有任何问题，恭喜你这个颈椎病少了80%。很多非常优美的跳舞的人或者是那个网红啊类似的，后脖梗子长得都特别好，绝大多数这个地方都有问题，尤其上了30岁以后。你摸摸这个地方，看看疼不疼？麻不麻？胀不胀？有没有鼓包？很简单，咱们这完全平顺的非常自信啊后脖子非常自信的人扣0，然后还是稍微有点问题的感觉扣1，比较有问题的扣2，觉得有个馒头大的扣3。如果你到40岁还保持0，恭喜你，你身体没有大的问题啊。你摸摸你自己啊，看看有没有自信。来你转过身来让大千老师来看看，大家来给他做个体检。看侧面背面看不清楚。大千老师的眼睛很贼的啊，有什么问题一下子就能看出来了，把领子往下扯一下。离近镜头看一下。大蓝的脖子还是很好的。来事无事大主任医师你来给为师看看。
事无事：我的这个可不好摆呀。
师：你看看事无事她有包。再转过来一下，看到没有？大家看到没有？有个鼓包在脖子后面，有个小馒头。小馒头产生了，恭喜你。
事无事：我每天摸这个小馒头，心情都不好。
师：来来来，谁再测一下？来，刘芳你在第三屏啊，你还挺霸屏，来来看一下刘芳。来转过来，侧着看你的脖子。完了，她听不到了。换个人。谁想让大千老师看看脖子呀？4841
你就不要看镜头，用侧面对着镜头，不然老师就看不到你的脖子了，现在不是看面相啊，今天晚上讲大秘密啊，也不需要你开麦，你转过来。有的人说自己脖子好着呢，你转一下，你不转一下，你怎么能看到脖子好不好呢？你看小粒这个没包啊。 OK，过了。最后一个，，太暗了，啥也看不到啊，来看一下，望龙湖的脖子，你侧着，侧着对着镜头，不要对着我。镜头往下走，镜头对着你的脖子看侧面，你看柠檬这个脖子有点问题啊，你柠檬的脖子有点前倾，你不要看镜头，看到没有？有点前倾，她有点驼背啊，看到没有？柠檬的整个的后背有点驼背，脖子有点前倾啊。望龙湖的脖子也是，你看有包啊。你看那个地方是有问题的，不顺的，脖子和后脖颈大家记住啊，就看到这里啊，大家记住后脖颈一定要顺当，平滑而挺直才是好脖子！对不对？大家记住6个字啊，凡是违反这几个字的，你的脖子一定会有问题。很简单，让家人们按按你的脖子，脖子中间、脖子两侧一定会出现酸胀麻痛的感觉。
差不多了，咱们进入答疑环节，明天同一时间告诉你们更大的秘密，对你们脑干的影响，脑干、延髓、小脑、脑桥、下丘脑这些东西都是你生命活动的根本，如果这些地方堵了，那么你们一生一事无成。而且身体伤痕累累。
重大的秘密啊，这个道家讲的，小周天里面不是有通三关吗？这个就是玉枕关，这是一关。可见玉枕关的重要性。这里有风池风府，许多重要穴位都在这个地方。
明天同一时间给你们讲一下，你这个地方，脖子对你整个生命活动的重要影响，想不想听？
微蓝：到答疑环节了，我们接进来一位观众，给他一个能得到跟老师互动的机会啊。好的，望龙湖。给你开麦了啊，抓紧时间，机会难得，后脖梗子有小馒头就是你的健康大忌啊，必须马上着手去解决，这就像十字路口中间堆了很多堵塞的东西，堆得成山了，你想想对这个整个交通是不是产生巨大的影响啊？
望龙湖：我就是长期那个脖子周围不能吹空调。一吹空调就疼痛。
师：刚才就看了，你这个后脖颈啊和两肩有很严重的问题。就是你所有不能吹空调，不仅仅是不能吹空调，就是你整个的这个气血循环啊，包括生命旺相这一块啊，都出现了相应的问题。包括影响你的整个的大脑思维神经啊。
望龙湖：对对对，整个的头。幸好遇到得明健身了，已经练到火箭班了，现在是原来睡眠不好，现在睡眠很好，
师：心烦意乱的，失眠啊跟你的颈椎有直接的关系。好好锻炼吧，一打眼一看你的后脖子就知道你问题很严重啊。你看你的肩膀是缩着的，你看你的肩膀你是这样的。应该拉开，你看这区别多大，很多人是这样的，没脖子，肩也是这样的，很多人是这样的，我告诉大家一定要通过练得明健身，看着啊，神奇的一幕出现了，刚才给你表演的，你看是不是变成长脖子大平肩啦？
微蓝：哇，老师的肩拉的好开呀，
师：OK，是不是呀？这就是功夫3~5年，好好下功夫3~5年以后也可以像大千老师那样由缩的状态变成舒展的状态，胸口这个地方由凹进去的状态——很多人是这样的啊——变成平坦舒展的状态，始终保持这种状态啊，OK，这个地方由这种状态，变成这种状态啊，有孩子的家长你要注意了，一定要让孩子有一个正确的身姿，直接关系到孩子生长发育过程当中，骨骼肌肉五脏六腑，包括他的性格命运的定型，知道吗？极其关键啊。没有一个良好的身姿，没有一个身体结构，五脏六腑的合理的分配空间，那么你的孩子将面临非常不确定的人生。没有竞争力啊，身体不行啊，肉身不行啊，肉身不行造成带来的脑部发育，大脑要平衡发育，大脑有很多区域啊，左半球，右半球，各个语言语言区域啊，运动区域啊等等等等的，大脑像一个球一样，必须鼓起来，里面的所有的神经元神经区块，不会受到压迫的前提下，它充分的生长，这个人才会变得聪明，思维敏捷，记忆力强，他的整个的脑部智力发育才会发达，知道吗？你们要想让自己的孩子脑部发育得发达，像那个高速公路一样，你们一定要想办法，让他的脑部充分的发育展开，这个咱们得明健身就有诀窍了，知道吗？因为人身体由12条经脉组成。有相当的经脉，它向上盘绕到脑部它抓住脑部，你只有把这个经脉打开，它会扯动你的整个脑部，让脑部充分的发育和绽放，懂吗？是不是想重新再回到童年，再让大脑重新发育啊？
事无事：我觉得我从小就没清醒过几天。现在比以前还要清醒。
师：也就是你们记住我啊，凡是是你们感觉你的思维怪怪的有强迫症，有心理疾患，有阴影有童年阴影等等等等的，都是由于你脑部受到了刺激发育不良，整个的神经结构扭曲，导致产生的不良的思想情绪意识。甚至你认为的知识。这就是你的肉体对你的大脑神经意识的影响。OK?
微蓝：这可是大秘密。我们真没想到这是肉体对大脑的影响。
师：这是作茧自缚，它对你的影响它压着你，比如说这一块感情中枢如果始终受到压迫，那你的感情，你的情绪，就不会感觉很幸福，就会感觉受到压迫，知道吗？总感觉被什么压着，自己得不到伸展，知道吗？
微蓝：我们来到得明健身，我们就要充分的伸展，我们要把我们都释放开，我们要去绽放，谢谢老师创立了这么好的得明健身。在康庄大道上勇往直前，在正确的路上勇往直前。再来一个问题。很多人脖子上有扁平疣怎么去掉？
师：凡是有疣，扁平疣，你扁平疣长哪里啊？长哪里呀？脖子这里。我见过很多人，脖子正中间长疣子长痦子。这代表什么呢？还有人说这里长啊，天突穴这里长。还有侧面长的，我跟你们说凡是长在身体的中轴线上面的，中轴线的正中线上面的。都会对你产生深远的影响。就看你长在哪了，比如说这边叫锁喉痣，一般长在这里的，都会在人生当中经历大的挫折，和致命的打击。很多年轻的女性，我感觉女性要多一点。长一个锁喉痣就能断定她要经历非常沉重的打击。如果是后面长，脖颈上面长，也就是你的脊椎上面长，代表你的深层次的，和会出现从后边对你的打击，而不是前面。是你的后面你的后院会起火知道吗？是你意想不到的，你的后方会出现问题。你深层的外缘看不到，但是宝宝心里苦呀。
事无事：我有一个亲戚的小孩，刚好就是正中间有一个黑痣。因为我知道他妈妈怀他的时候心情特别特别不好，
师：前面长大家都能看到的，后面是不为人道的，你自己会有苦说不出呀，叫做宝宝心里苦啊，或者是你的后心膻中穴后面这个地方，很多人后心会有一个黑痣。那个也是你会受到别人的突然的袭击，从后面击穿你，对你的打击会从后边来的。身上长红痣，是血管堵了，随着年岁的增加，你的红痣越来越大，越来越鲜红，代表你血管堵了，哪天你那里变得又大又亮又鲜红，你小心你很快就会犯心脏病。
微蓝：老师，我发现我身上的红痣慢慢变浅了，变成褐色了。我锻炼了以后，红痣慢慢的也就小了。
师：有的人慢慢一碰就掉了，这是你们练得明健身之后经脉通了之后，那边的血管通了，那个红痣都掉了，红痣越大越鲜红。越在主要的部位，比如说中心线，这些部位就导致会出现重大的心脑疾病，知道吗？现在好多在问痣的，有机会单独给大家讲解痣的学问，比如说长奸门痣，比如说长在这个嘴下边的饮食痣，等等等等。长在任何地方它都有特殊的意义。比如说女的这边长一圈痣都代表有不顺的非常不顺的情感问题。比如说这边是泪痣，那绝对是情感不简单。
微蓝：老师真是宝藏老师呀，有好多的秘密。
师：如果你嘴唇周边这边长痣啥的，代表你有严重的胃病。有没有嘴唇周围长痣的？或者是嘴唇上面长黑点的也算啊。都代表严重的胃病。
微蓝：有人说长在这儿是馋猫痣。
师：嘴唇上有褐色的斑点，左侧有褐色的斑点代表你有左侧的问题，胃上有结节有肿瘤啊，都有可能。
事无事：我碰到有一个人刚好嘴边有一圈白癜风。
师：还有有一些人有鹅口疮，鹅口疮就是典型的胆胃不和，胆胃不和，就容易长鹅口疮，包括你经常吃东西啊，吃东西咬嘴唇咬腮帮子，有没有咬腮帮子，咬腮帮子，咬舌头，咬嘴唇的。大家来一波。很简单，经常咬卡巴一下子，你妈可能说你馋肉了。实际上都不是。你爱咬左右两边的你肯定胆经出问题胆经瘀滞啊，胆经就这样走嘛胆经瘀滞它导致我跟你说啊，它导致你腮帮子的这个地方的肉啊，它出现皱褶突出，按理说我们的腮帮子应该很平顺的。但是由于胆经瘀滞，它这样啊，牙齿就咔嚓咔嚓，如果它它很挺，你牙上下不会咬到腮帮子，它慢慢胆经瘀滞之后往外顶知道吗？他就咬着了就这么简单。说明你肝郁气滞，肝胃不和，就老咬腮帮子，老咬左边，左边不和，咬右边，右边不合，老咬前嘴唇的胃不和，爱咬舌尖的心不和，有心病。为啥咬舌尖呢？舌头都不灵活了，黄帝内经讲舌者心之苗，知道吗？当你舌头不灵活的时候，说话打卷，要给你们捋直了，烫平了，证明你心堵了。知道吗，就是说人是七窍玲珑心，心堵了舌头说话就不利索了，心管语言知道吗？
尤其是你一上火，舌尖有口疮有溃疡。这里面学问非常大，都来源于我们宝贵的中医理论和中医经验，这些东西的确是正确的，而且是它应用的方法，给你们提的建议都是确有效果的，所以中医遭受过几次灭顶之灾，仍然奇迹般的复苏了。
就是因为它代表着真理。真的假不了，假的真不了，我们终于遭受打击，忍辱负重，稍微给点阳光就灿烂，不给阳光还努力灿烂。咱们得明健身是基于中医理论的倡导让我们身心健康，身心绽放的一种健身方式，它既传统又现代，符合我们现代人身体特点的，帮助我们恢复健康的一种健身方法。
微蓝：谢谢老师。
师：今天差不多了吧？
事无事：大家还有好多问题呢，每次听老师讲课就是涨知识。
师：明天7点同一时间再与大家相见。还想听是吧？讲他三天三夜咱们都讲不完，但是，咱必须一点点喂啊，不然你的大脑该爆炸了啊，知道吗？
微蓝：再聊一会儿不行，我们明天见啊，是不是太有意思了？老师讲课真的是非常有趣，大家是不是度过了一个非常完美的夜晚，既有趣又测验还讲知识，还知道这么多大秘密，我们明天7:00同一时间在这里跟老师一再次相约，谢谢老师，老师的课很好懂，老师特别厉害。
师：大千老师是一个知识的宝库，你们有问题尽管去问。
微蓝：我现在把大千老师前面没有介绍完整的，现在介绍完整啊，大千老师自幼喜爱传统文化，年轻的时候熟读易经，大家知道老师知识为什么这么渊博了？遍及诸子百家，爱好中医，熟读经典，而立之年之后在网上专业从事传统文化的工作，历时10年，于2016年创立得明健身，运用中医经络道德经天人合一的宗旨教授人们如何从身心两个方面的锻炼，以获得健康，创办以来，其实像我们很多都是被老师惠及学员，广受众多好评，真正帮助很多人走出亚健康和疾病的状态，恢复活力和精神。老师都没开镜头了，老师，还有什么要说的吗？大家可以添加我们的微信号和我们的工作人员进行联系啊，老师休息了，好了，谢谢老师，也谢谢医师，谢谢今晚所有的小伙伴。我们明天晚上不见不散。度过了一个完美的夜晚。
师：你要像大千老师那样积极的寻找真理与真理同在。
微蓝：紧随大千老师。我们明天同一时间相约直播间，不见不散。
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