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整理：源宝
微蓝：今天继续听老师跟师姐告诉我们有关肩颈的大秘密啊。我在说之前，先问一下大家，昨天有没有人像我一样，课程结束以后先对着前面看有没有上吊纹？再对着后面看有没有砍头纹，再对着侧面看我的脖子是不是符合那六个字，是不是好脖子。有没有小伙伴是这样的啊？有啊。确实是。老师看好多都有。今天晚上老师跟师姐继续帮我们揭露关于肩颈的大秘密啊。我昨天上完课锻炼了20分钟，结果肩胛这就疼啊，疼到我这个前后胸这里头。哎呀，一晚上我都没睡好，疼的我。我说这个病终于给翻出来了。
师：两天你的病就翻出来，你看很多人，他动不动一睡觉睡落枕了，他说，哎，我疼。然后问咋地，落枕了，他还嬉皮笑脸呢，他就觉得就是落枕了，他不会追求询问，为什么会落枕，实际如果反复落枕呢已经证明你是肩颈，尤其颈部非常不好啊，知道吗？为什么别人不落枕，你老落枕呢？这些都不是无缘无故的，如果说你经常落枕，一年得落那么两回，你要有严重的颈椎病和脑部供血不。落枕就像富贵包一样好像很轻描淡写，实际落枕就说明你颈部已经非常不好了。
微蓝：说起落枕啊，今天我们办公室两个女孩子20多岁，一个脖子这样，一个脖子这样，她俩刚好就对面放。涛哥说，你俩干嘛呢，她们说昨天晚上落枕了，就是这样，才上班儿的，20多岁。
师：尤其小年轻在一起，哎呀我又落枕了，哎呀怎么老落枕了，咱买一个好点枕头吧，花1000多块钱2000块钱，买一个好枕头，有用吗？现在的枕头越来越贵。
微蓝：老师你说的话跟他们说的话一模一样，就说这个枕头不行，我买个什么什么什么，然后就开始搜。
师：你说傻不傻呀，就像脚崴了怨鞋一样，老崴脚，老崴脚说明什么呢？鞋不好是不是？
微蓝：还有老年人经常足跟痛，所以得穿足力健。
师：对对对，足跟痛啊，是严重的下焦不通啊，气血无法灌注到足跟，导致足跟失养而产生疼痛，知道吗？甚至足跟长骨刺，长一些筋节导致压迫痛。现在人呢，都不找自身原因，都往外找，你看见了吗？鞋不行。这个普通牙刷不行，普通牙刷不行啊，得需要电动牙刷，还有洗牙。前阵子有一个梗儿嘛：洗完牙之后，牙就完了了。不洗牙还行，还能坚持，一洗牙就完了。
微蓝：枕头我以前就睡得比较高，后面我就受不了了，觉得这个高枕头，我就甚至不枕枕头都可以，后来但我是觉得我的脖子啊，颈椎这方面，肩颈肯定是比原来好，然后我就睡不了这么高的，不睡也行，但是要睡得很晚很晚，您说这种情况是？这种有的人他就必须要睡高的，有些人呢，他不睡高的，睡矮的，这个是因为什么？
师：他颈部柔韧性降低嘛，他保持一个病态的生理曲度，它必须在这个曲度下这合适的枕头才舒服，稍微换就不行了。这些人，你比如说我们平常就爱这么前倾的，他经常这样，然后相对来讲，我们的时候这头就你要把它垫高他才舒服。它有一个曲度，这个曲度变得僵直了，他不能这样，他只能这样，也不能这样，那么只能将就，他这样对不对啊，他才舒服，他稍微这样，他感觉不舒服，你想怎么办。
微蓝：对，因为我以前要睡矮的，我就会觉得晕，绝对不能不枕枕头，现在我不枕枕头都可以。
师：但是如果说他这个生理曲度柔韧性很好的话，那么它高的低的睡什么样的都行。我就怕你肠胃好了之后，你撸串撸多少串儿，喝多少瓶啤酒，也百无禁忌，你要说肠胃不好，你喝一口生水都马上要泛。
微蓝：上个月我们出去徒步去，然后中午特别热，我老公就说，嗯，来一个冰可乐，我说你不要喝冰，没事儿。他以前都喝，那天也就喝了半瓶儿，结果礼拜六去的礼拜天发烧，拉肚子，发烧，胃肠型感冒。
师：你看前些日子有一个小孩儿打篮球，刚打得很热呀，灌了一瓶冰镇饮料，冰镇饮料咕咚咕咚全喝下去之后，然后引起热射病，猝死。
微蓝；猝死啊？热射病猝死吗？
师：他不是热射病猝死，他是因为打球太热了，喝冰饮料，然后可能是心脏骤停了，急剧凝缩啊，导致心脏突然不能泵血啊，他那个心脏是吧，周围那个血管儿，突然一下子阻断。那天看有个新闻讲东北的，好像是他也是喝了冰之后吐血。我还经历一个病人呢，他虽然没死，捡回了半条命。那他也是劳动完了之后喝冰镇的，喝完之后就开始犯心脏病。他这个心脏凝聚在那儿之后到处都没看好，然后他就一直带着这个病。这是什么病啊？就是这个心脏是非常敏感，稍微运动啊，稍微多一些运动或者情绪波动都会引起心脏的异常跳动和胸闷气短，甚至有濒死感。完了，三十来岁，你想想，这就一直带着吧。这去不了，这病根儿就完了，他那个经脉由原先的舒张状态经过这个冰镇一刺激，啪它一打卷儿，那一定会打卷儿，它打卷压住之后，如果你不能短时间的解开那个地方，它就长死了，人家打卷只是啪一下，如果长时间它就开始粘连硬化，就病态的正常化，那么它就掰不回来了，病态的正常对病态的代偿。就是说一个人弯腰，他一下弯住，如果不动了，那么他回不来了，对不对，那么他长时间就这样呆着。这个叫病态的正常化。非正常的正常化。可能这样时间长了，他都觉得这是正常的，就是他觉得他就这样生活了，他一辈子就这样生活，他如果一旦打弯之后，他掰不回来，那么他一辈子就这样，可惜去医院看病，你要是说我之前有个什么什么啊，喝了冰了之后或者是什么我才这样的，那大夫肯定说跟那没关系。他不认为这个啥，这个西方人因为身体壮，还有它这个粗暴野蛮和只知道对抗他就不认为这个冰是回事儿，因为他常年都喝冰饮嘛。但是咱们国人不一样，咱们国人的体质很多人不适合去大量的冷饮，这个是对身体有害的，容易伤阳气啊。
微蓝：那么咱们拉回话题，继续说这个颈椎问题吧。
师：好，我们说颈椎问题吧，今天我看写的标题是小脑和颈椎的问题的关系，脑干，间脑和小脑上还有一个大脑，共同组成我们的脑系统。那么，什么叫脑干？脑部的树干，大家知道，后脑勺，脑干，摸一下脑干上边儿，有这个小脑和我们的大脑。脑干下边儿延髓，延髓上边儿是脑桥，脑条上面是大脑。大家可以搜一下，就是我们拳击是不能击打后脑的，知道为啥不能击打后脑吗。这地方儿，脑干的呼吸中枢在这，生命中枢就在这儿啊。什么意思呢？你把大脑挖了，人可能变傻，那人不会死，还能活着。也就是人类大脑大，实际上其他很多动物大脑很小，人类的大脑是两公斤。那大脑两公斤，那别的动物可能是几百克甚至几十克。但所有动物脑干这个地方都差不多大的比例。它起的啥作用啊，就你基本的生理活动，心跳、呼吸，肠胃蠕动等等的基本活动都是受这儿控制。这里很重要呀，极其重要，也就是我们整个的神经控制着中枢神经啊，他这个控制你的生理活动，最基础的生理活动，能保证你活下去的生理活动就由这儿控制，最基础的基础，就相当于一个国家产业的农业一样，保证你能活。咱不说活得多好，活得多么小资，先保证你能活，你要有心跳吧，你要保证呼吸吧，你肠要蠕动吧，这三个有你是不是就能活呀？基本的生理活动得有啊。你想想重要不重要。农业为本，极其重要。但是很多人都忽略了对它的照顾。它在脑子里面怎么照顾它。我们简单做一个实验，你们上去按一按，你们可能有的去做过足疗的是吧，做过这个按摩吧，当他给你按摩这个地方的时候，我们看一下两边，看看两边是风池，中间是风府。你们找你们的家人们给你们按这地方，疼不疼？先按风池，反反复复按这两条沟里面，找那个最深的地方啊去按。我跟你们说啊，基本每个人都能按到嗷嗷叫，浑身出汗。肯定都嗷嗷叫，头顶也疼是吧，啥叫风府，风府是在中间，督脉上的，这个地方的风府你们使劲按，酸胀麻僵，几乎都是这样啊。因为你们从来没有去真正的去养护锻炼保护疏通，你的脑干决定你的心跳、呼吸、肠蠕动的最最基本的生理活动，你一直在压迫它。我怎么呵护它呀，我怎么去锻炼它？在这个位置上按，能够解决的问题。
大家记住啊，这个地方是慢慢的让你拿死的知道吗，一旦后脑勺你感觉僵紧，它就往里面压迫，压迫你的脑干，压迫你的延髓，这都是极其重要的，控制你生理活动的区域和上下传导的区这里面遍布立交桥。为什么说是遍布立交桥啊，因为你的后边还有小脑，还有间脑，上丘脑，前面还有大脑。它们的神经网络都要通过你的脑调和你的延髓向下传导到你的全身脑壳，通过脊柱。你想想重要不重要这个地方？太重要了。太重要了，道家修炼就开这个地方，由于我们长期这个地方不知道如何养护和疏通，马桶还得通一通呢，这个地方你们从来就没想过去通的对不对啊？导致长期受到压迫之后，你们的生命能量就受到压抑了，没有一个强大的心脏，没有强大的肺，没有强大的消化系统，你想想你们还好得了？为什么你们一弱弱一辈子？你那个中枢神经都被压迫住了，你想想你的整个的生理活动还能好？这就是上层建筑决定，指导下层基础。指导下边的经济基础对不对，上层建筑嘛，我要干什么，我要告诉下边儿啊，搞什么样的经济活动啊，那同样，经济基础也会决定上层建筑，就由于你们比如心肺区等等的跟这个地方都联系着，跟这个地方都连接了，比如说我们的足太阳膀胱经，它就是盘着这个地方，两边的胆经，前面的阳明经，前面的胃经，它都是通过脖子到上面儿拽着你整个的头部、脸部和脑部。上下都是一个整体。那下边儿要不断地打折，拧，你这些地方，你觉得你的头部脑部和脸部好得了？
事无事医师：老师我刚才在想，就是好多时候我们其实联系不到脑子里面，当然我这个思维可能也有点儿固化，就是我们学解剖学这个，临床医学脑袋就是脑袋。那么这个脑供血举个例子，比如说脑供血不足的，它会出现头晕，他会做什么检查的，最后检查出来，可能你的脑血管细，比如做个造影啊，或者CR啊这些，他发现某些部位可能是有点儿缺血，或者说血管儿细了，说你脑壳供血不足。这种情况他不会跟我们下面联系起来。他就是局限在脑子里面。
师：这个就是西医极大的局限性，里边儿他就是里边儿，外边儿它就外边儿，上边儿上边儿，下边儿下边儿，它不能很好的建立这种统一的有机联系这个概念，没有这个概念。所以我们有时候讲道理。他会觉得我们很牵强。你看比如说这个胸腔，这个地方发紧，他会说影响到你里面的心脏啊。他会你看这个胸腔外面，胸廓，外面是要长这些肌肉，胸廓里面，胸腔里面有高热的心脏和肺，那么他不会把外边和里边联系在一起。同样的，脑袋，颅骨，颅骨里面捧着个大脑，那外边儿有头皮，它不会把头皮和头皮的里面，头皮里面有肌肉，不然你这表情都哪儿来的呀？
事无事医师：所以其实西医他也向我们学解剖啊。你说他没有注重这个行吗？他很注重这个形学解剖。学了解剖，到后面还会学局部解剖，这个神经、血管他都会解剖，到这个时候他反而没有了整体观。
师：他就是太细致了，他就看到了那个点，而且你会发现你头颅，脑子里边儿，头颅里边儿它必然通过神经血管要走出来呀，包括这后边儿前边儿他从那个头颅，他不是一个完全封闭的一个球体啊。它会不断的从里面伸出来很多小枝，血管神经，筋脉都会伸出来，就是通过这些，外边儿跟里边儿建联系，你动外边儿就会影响到里边儿，而且这个跟你们大家说一下，比如说那种很简单的中风。那为什么会突然出现中风？什么叫中风？我跟大家说一下啊，什么叫中风。所谓中风，你脑子里边呢，有一块儿区域受到不断的压迫，这种压迫是来源于整体一条经脉或多条经脉对他影响，最后他产生了压迫和凝缩啊，到了一定时候，40岁，50岁，60岁之后在那个地方，它凝缩到一个临界点，它突然一凝，压迫住了血管和神经，不通了。如果压迫到语言中枢，那么他就丧失语言，压迫到运动中枢，他就丧失运动。明白吗？就这么简单，它是你大脑里边出现了凝结证。也就是说你会发现你的大脑，大家的所有大脑虽然结构是类似的啊。但是它结构之间的状态。是千差万别的。那么这个西医他几乎是无法检测到的。为什么呢？比如说我大脑是这样啊，这是大脑，那么我没有任何病变啊但是我大脑这样，这所有的组织啊，大脑里面组织这样了。原先是这样。现在这样，你说让他怎么检测出来？
事无事医师：个体差异不同，你是这样的，我就是这样的，老师笔画成这样，但其实他他做CT或者MRI他会有一些他的解释的，比如一些钙化呀，什么什么什么什么梗啊，什么白石化的话，其实那些组织他就是就像老师说的，就是他这样之后，那个局部它就血液循环不好了，它那边的功能可能是慢慢的就不好了。
师：哎，对了，你看他有的身体的某些部位受了刺激，就是下边儿他会去拽这个地方。他有根绳子拽大脑啊，你老出现病变，这是神经下来了，上面控制你的胃，但是你胃越来越不好，因为这拽上边儿的中枢神经，导致下压，那么这个地方，比如说有一个血管或者有一个神经的时候，他下到一定程度啪压住了。脑部病变马上就出现了，比如说中风，脑溢血。为什么会出现脑溢血啊？脑拴塞和脑淤血什么区别？就是压住之后这个血液，血管的血液流动之后，这个东西都顶住了，压力突然增加，它就在那儿破碎了吧，这破裂了，还是由于不通，如果你把他抬起来，他血管里的血液正常流过去吧，他不会产生脑淤血，知道吗？
微蓝：好像师姐一般都说的，像这种脑淤血呀，三高引起的多，找这样的原因。我们的老同事就是他就有糖尿病，然后去年就脑溢血。
师：当脑部发生病变的时候，其实证明你下边儿已经非常不通了。像一个国家一样，如果国家领导人出事儿了，那说明这个国家已经开始乱了。也就是遇到这类疾病的时候，你们千万不要认为某一个神医能解决这个问题，包括找到老师我，我讲的道理条条是道，你能不能给我爹看看呢？我说不能，知道吗？已经是病入膏肓，木已成舟了，这个病20年30年，治疗很困难。懂了吧，就是已经能够影响脑子，影响你心脏了。这叫啥？中脏。古人讲中经络，中脏，邪气已经中到了你关键的部位五脏和你的脑部，那就没治了嘛。嗯，慢慢恢复，拿出五年十年的时间去恢复，你觉得可能吗？你有那么强大的心理承受能力吗？所以说有时候给你们讲病，我也不一定能给你治病，懂吗。我能给你讲得很清楚，但是这个病怎么一步步得的，是你自己常年积累导致。明白吗？千万不要认为大千老师简直神啦，能够妙手回春吧，一针见效，我直接跟大家交个底儿啊，不能啊。
我只能把道理告诉你。那么大家已经知道了颈部的重要性了吧，它直接是控制我们的心脏肺的呼吸心的跳动和肠胃的蠕动，是直接着管理我们最基本的生理活动。
那么接着教大家一招去疏通我们的后颈。同时调理我们的富贵包，这个就是大千老师目前一直在做的，就是咱们的八项得明健身里面重要大招，就是拔项，也叫拔脖。顾名思义，我们要把我们的脖，从我们的胸腔里啊，记住是胸腔里啊，胸腔里拔出来，你看见乌龟了吗？缩进去，乌龟缩脖儿要给它拔出来，这是大招中的大招啊。就是身体中正，然后从脖子呢向后靠，相当于是大椎这个地方往上向头顶。往后靠后边儿衣服领子啊。其实不要这样去做，不要这样去做。这很简单，我教大家一个最简单的办法，你感觉你个儿过于矮的时候，你跟别人比个儿啊。你就是发挥人的本能啊，你觉得想比他高一点的时候，你怎么做啊？我使劲往上顶。使劲往上，比你高，就比你高，我就比你高了一厘米，嗯，就这个状态啊。就是想尽一切办法去比高。除了踮脚尖。
就像一个公鸡一样，一个以胜利的姿态，后脑勺你只有不停的往上搓才能把它拉开，始终保持后脑勺向上拉，你就把脑干拉开了啊。
微蓝：哇，这么拔了一会儿，我觉得我后面整个都是热热的感觉，就张开了，一点点的那种感觉。
师：你后边一定要使劲往上走啊，后脑勺往上走，拉，往上拉。后脑勺往上提，同时脖子上拔。累就对了，一定要坚持。眉骨提起来了，脊椎有拉伸感，胸椎有拉扯感，胀疼，拉到背心儿了，感觉后边特别紧，脖子外侧后侧都紧了，打嗝了。肩膀都扯住了，感觉像杂草拔出了每一根，OK啊，高真的反应非常好。后脑勺发晕。肩抬起来了，后腰椎有感觉，侧面酸辣兼备，头顶胀，OK啊，反应头晕，反应的非常不错。把你的控制你心跳呼吸和肠蠕动的脑干拉开拉直拉顺。
整个胸腔抬起，你们再晃一晃，是不是感觉轻松了很多呀？现在左右晃一晃，我今天拔脖真抻到这，这本来就疼，抻痛，我都使不来劲儿了，也就是说中心思想就是一定要让后边处在激发状态，拔开状态。这个是大招儿。拉到后腰了。肩膀要往下，然后我们站立，走两圈，拔住了走两圈。这个感觉胸腔后背和腹部这个地方全都有抻拉感，屁股都热了是不是啊？也就这个时候，你们真正的激发了你们的中枢神经了，你想想重要不重要啊，就是说把米国的农业开始盘活了。轻松打嗝，今天才领到是拔项的要领，OK，好累啊，累就对了，一定要坚持，千万这个地方不要松懈下来啊。这才是真正的传武的精髓，那些传武的，几百年传武的都是假的啊。这才是真正的精髓。
事无事医师：我感觉我这脖子太难值了。
微蓝：姐，加油。
事无事医师：一拔这有点疼。
师：OK，太好了，这个说明你直接从中枢神经出发去拔动了你的胃的神经，从而胃的神经得到了松解之后你的胃就开始正气开始攻病了。这才是真正的高屋建瓴啊，从上至下的大招。比如说你反映的问题，你层层的从下往上反映。难不难啊？办完了，太难啦。上面一个领导要向下推进一个事情，是不是相对来说容易啊。今天拔了实在是太舒服了，大蓝都年轻了十岁了啊，而且脖子还注意啊，整体脖子上拔吧，除了这个脑干上拔之外，我们整个脖子要上拔，就看大千老师这样的。是不是感觉整个人都坚定了很多啊？
哎，真的是。感觉有气势了那种感觉，看大千老师，你看这个气势，无所畏惧，勇往直前。充满力量的大千老师。就是说后脖子不要松劲儿，一直往上拔。
微蓝：头脑清明，脑袋好像都清楚了。
师：哎，这一拔开之后啊，你的颈动脉啊，你那个椎动脉啊，源源不断的血液就供给你脑子，你脑子像海绵一样开花了，血液注进去之后，脑子开花，里面的所有的神经，神经元受到了气血的滋养，你马上感觉神清气爽，而且记忆力变好了，也变成了一个聪明人。
微蓝：跟着老师当聪明人。之前没有觉得自己那个地方会被压得这么紧，拔了之后。稍微正常一点，才知道以前被压迫的多么的死。大家有没有这感觉哈？
师：脸紧啊，通过一个动作你就会感觉到你脑子里面的经脉是紧的。为什么你们那么紧张？记忆力那么差？思维那么混乱？做任何事情感觉不顺吧，你脑子本身就是紧张。大千老师教你这一招，马上感觉到脑子里面是紧的。紧，那你脑子里是紧呐。为什么不转轴啊，他都箍住了，里边儿紧的都箍住了，你脑子里面怎么转呢。然后拔住脖之后晃悠晃悠。然后体会里边那个紧的变化，能感觉到脑筋了吗？什么叫脑筋急转弯啊？脑筋你看都是筋，有感觉了吗？里面就是一团这样被拉着这样拽一拽动一动，开始有一点点往外窜的感觉啊。哎哟，今天差不多了，答疑吧，时间过得太快了。
微蓝：小丽让你抢到了啊。
小丽：老师，我想请问一下，我就是脖子老是不好，我失眠了，然后右边的很酸，很胀。我要去睡觉，就很害怕，因为我怕自己睡不着。就是不知道怎么解决。一直就很焦虑。而且我右手边这里有一个印记，不知道跟颈椎这个有没有关系。因为我听你昨天讲的课，这个印记我看一下。
师：靠近摄像头一点。中指，这里有一个印记。手少阳三焦经啊。你这个有淤滞，手三焦经和手少阳，正好连着足少阳，正好走这边，你可以试一下这个地方，耳朵，耳下这个地方，有一个穴位叫完骨穴。这里有一个大骨头，大骨头下边，你往里按疼不疼。这个大骨头，耳后有一个大骨头，最高的高骨啊，这就叫完骨，高骨下面有个穴，叫完骨穴，你按一按疼不疼？
小丽：很疼很疼。非常疼。我就是晚上本来就是很困很困了，要睡下去了，然后睡了一会儿就老是睡不着，我不明白是为啥。不知道哪里出问题，然后之前有让您开药，然后吃了。有吃就好，有吃整天的精神状况就好。
师：首先这个问题啊，我大概跟你说，咱们这不问病啊，咱不问病啊。首先今天给大家讲的是，这两堂课给大家讲的肩膀的问题和这个颈椎的问题啊。只是说整体出问题当中的局部的表现。我知道咱们是一个整体。你真要把这个地方调好，下边儿也要搞通。
小丽：那你意思就是说腹部有不通吗？
师：对，下边有不通，连带着这个地方共同产生了不通。一旦你颈椎出现严重不通，一定是这些地方里面不通了，知道吗？
小丽：可是我这里没有出现任何疼痛的状态呀。
师：哎呀，当你出现疼痛状态就晚了，知道吧。因为很多人腰椎有病，颈椎有病，都是肚子里有严重的这个问题，你不信你问问事无事医师是不是这样的呀。
事无事医师：腰疼厉害，其实你肚子里已经出问题很严重了，只不过他一直处在代偿的状态，就是说所有的压力它替你扛，它只要能扛住，它就不会抱怨。
小丽：那晚上我是不是得必须揉腹啊比较好一点？
师：接下来，具体问题具体分析吧，建议你继续练咱们的得明健身，通达五脏六腑，疏通脏腑疏通十二经络，慢慢就会改善了。
微蓝：下一个问题。手指麻是颈椎的问题吗？
师：那个手指麻，一般不是颈椎的问题，是肩部的问题。神经从这儿过，你看神经从这儿下下来之后，都要通过肩膀，最后到达手指。你们记住，又告诉你们大秘密了，很多人睡醒觉小手指麻，小手指非常容易麻，因为有条经脉叫做手少阴心经，你们有心结，忧郁、心理疾患者往往导致受伤，心经不通，从而产生了小手指麻，你麻了之后这个地方会有抻拽感，如果你去拉这个小指的话啊，会有抻拽感。来，大家跟我一起抻小指，你会感觉很舒服。就这样。还有这个地方，这边儿不是小鱼际嘛，这边不是大鱼际嘛，小鱼际一侧的背面这个地方啊，你们拿手推按一下，看看是否有很疼痛的感觉，而且这个地方就是小指和次指，小指和无名指中间这条沟，这条沟，让你们推一下，是不是很疼？
微蓝：哇。
师：大蓝啊，干什么呢？你完蛋了是吧？不是说了吗？听大千老师看大千老师直播之后就觉得自己完蛋，还是你说的呀。
事无事医师：她之前说的，然后我加一，我也觉得完蛋了，哪都疼，完了。
师：完了对不对啊？这个地方这条沟，你看从这儿过来，这条沟你们去揉啊搓啊，是不是发麻发涨发酸呢，同时往这边转移，看着这个侧面，这个凹的这个地方，手掌立起来的侧面儿，你去拉一拉，有没有感觉这个点有点痛？往骨头上按，往那骨缝里按。再这样去抓。这几招结合，就可以有效的疏通手少阴心经，包括外边的手太阳小肠经。完了抖一抖，这就说明你心气严重不疏了啊，因为现代人生活感性，家庭教育子女压力越来越大，他一定是心情不疏的，往往会出现小指麻胀沉，小指伸不直，当然，你做了刚才的动作后再伸小指，看看是不是舒服了一些。你会感觉今天都能是一个美美的香香的美容觉了啊，是不是小指发热了啊，再抖一抖吧，就非常舒服啊，没事儿你们自己就可以做一做这样的小手指操啊。
微蓝：哎呦，真是，我右手越按越疼。疼，好疼啊，我记得以前我那个手指，我休息不好或者什么，它不是麻，它是那种针刺一样的痛。
师：当你的四末，什么叫四末啊？就是手指的末端，脚趾的末端，叫四末。四肢的末端叫四末，当你四末出现了很多疼痛麻胀，起水疱，痒，甚至出现了功能障碍啊，一定要倍加小心啊，一定是你身体的某条经脉，连带着五脏六腑出了问题了啊，包括痛风。包括甲沟炎，灰指甲，这些东西都不是你在这个指甲上抹点药能够解决的问题，都是五脏六腑不调，通过经脉感传下去，在那个地方表现出了病变，OK？尤其灰指甲，一般大脚趾灰指甲都代表你有严重的肝郁气滞，肝上已经开始出现了病变了啊。来，告诉我谁有灰指甲，来，大脚趾有灰指甲的？我看看有没有。我们要诚实的面对自己啊，有没有灰指甲啊，这么多啊？哎呀哎呀，那么多大脚趾有灰指甲啊？中国人是严重的抑郁，知道吗？肝郁气滞啊，你从小孩儿童的时候就受到管束，年轻的时候仍然没有放过自己吧，然后就开始不断地灰指甲了，除了大脚趾外，还有呢？对，必须有。孩子手上都有了，这么多人有，你们看一看你大脚趾，二脚趾，是不是颜色不正啊，不再白亮红润，而变得发青发暗，甚至你脚指甲的时候发脆，没有韧性。这都代表你离灰指甲不远了啊。第二个，你看一看你的大脚趾是不是亮，是不是油亮油亮的，有韧性啊，你剪指甲的时候倍儿倍儿的有韧性。如果剪指甲嘎吱嘎吱的没有任性，而且表面是八棱纵棱，纵的纹儿太多，甚至出现凹陷，脚趾甲长不出来。这些都代表你有严重的肝郁气滞，上面有黑点，有这个血丝血道，长歪了，他往歪了长，大脚趾往歪了长，都代表着严重的肝郁气滞啊。我天天看人的脚丫子，我发现，那个脚长得好的，这灰指甲的也是特别多，都是年轻人特别多。
如果手指甲过软过薄过脆，你拿指甲剪崩一下就掉了，一点韧性没有，很薄，像纸片一样，有时候一撕就掉了，代表你严重的心肺不足，严重的心肺不足啊无法有效的像肩部啊，手臂和五指供血导致指甲长期处在缺少气血的状态，它就发育不起来，它就变得又薄又脆，像纸一样的，而且缺乏血色，血色体现在哪儿啊？指甲里边的肉是吧？要有血色，如果指甲过于发白，甚至这些节都是白的，那你就危险了，很多人到了中年，这一节是白的啊，那手指甲是特别特别白的，看不着血，一点血色都没有啊，好吓人。
还有，以后给你们讲斗啊，十个手指头，斗好啊，簸箕不好啊？知道为啥吗？按理说，比如说大指长斗，好。一个斗都没有，全是簸箕，不好。比如说你这边是斗，这边是簸箕，那么代表你这边身体不好啊，因为斗需要更多的能量，正能量才能形成斗。斗和簸箕什么区别啊？斗圆的没有开口，簸箕是扁的有开口，开口就泄气儿，你知道吗。
对，所以说双数好代表平衡，一般都是双数嘛，双数代表平衡。单数代表不平衡。簸箕多，你就偏气多。斗多就是整体多。像咱们家生孩子一样，你要说气儿足生男孩儿，气儿不足生女孩儿，对不对？这个一斗穷二斗富，三斗四斗开当铺，这个东西虽然有时候不准，但是它有一定道理。一斗穷二斗富嘛，左边三右边二，那你左边就比右边强知道吗？你哪个是斗哪个是簸箕，这个直接就关它关系到你五脏六腑的具体情况。你看我，我这两个大拇指都是斗。然后大拇指是斗是有福，大拇指斗，大拇指代表中脉啊，一般都比较有福啊，如果你别的有斗，大拇指没斗，那就不一样了。
左手指大拇指是簸箕，就说明左边不好啊，左边失去阵地了，整个左半身是要出问题啊。
生：对啊。我右边儿出问题了，我右边儿好多簸箕。
师：你看看，对吧，这特别准，这东西你知道吗？它为什么没有聚成斗啊，它聚成簸箕，这气儿不够啊。明白吗？经脉正，你为人正，它就聚成这样，也包括头顶这个旋儿，往里边旋，几个旋，这个都有讲究。一个旋儿最好啊往前后左右都代表，什么叫旋儿，就你那个气旋呐，身体的整个的气旋旋旋到上面之后，它停留在哪个位置，这个决定你整个一身的气场呢。靠前靠后那个气场啪出三个旋儿，你想想这三个旋打架你知道吗？一旋宁二旋愣，三旋打架不要命。咱们今天就差不多了。已经超时间了吧，只要说大家多接触大千老师，大千老师就会给你讲很多不为人知的有意思的知识，这都是咱们古人智慧的结晶啊，一直能够指导我们的生产生活，帮助我们恢复健康。
微蓝：真是舍不得啊，跟老师在一起又度过了一个美好的时光，大千宝库，大千宝藏，我们跟着真理走，跟着老师走。咱们下周五七点接着聊，大千老师聊健康。
其实今天晚上我这边还没有介绍得明健身呢，我们的得明健身是依据中国传统医学理论，结合现代人身体素质和生活特点创立的健身方式，我现在想说一下不一样的，你看，我们得明健身有五个点可能是大家平时听不到的。第一个我们是中国健康管理协会单位会员。第二，我们去年和中央数字电视国学频道是合作单位，第三，我们是世界五百强某大型国企千万客户云健身指定的服务商，做了一年，第四，我们是中国健康管理协会运动健康管理专业委员会常务委员单位，而且我们得明健身是有使命的，老师带着我们是有使命感的，得明寓意着获得光明。得明的努力就是希望大家获得健康和光明，我们是以海南得名健康产业有限公司、道恒得明天津体育有限公司和甘肃卧松雪生物科技有限公司为载体，依托底蕴丰厚的经典传统文化，秉承品物流形，健运不息的核心价值观，肩负着弘扬经典文化，强壮国人体魄，陶冶情操，澡雪精神的企业使命。主营基于传统文化的健身、健康、养生及其相关行业的综合企业联合体。我们是一种全新的生活方式。老师不要那么低调嘛，也许有一天，老师的得明果园的视频在B站上也会破千万的流量，让更多的人了解我们得明健身，让他们的健康和生活充满光明。
好，谢谢老师，谢谢师姐，谢谢所有的小伙伴们。
下周五同一时间与大家相聚。大家拜拜，大家晚安。

