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整理：Sandy
主持：今天继续有请大千老师和司辰医师来讲解牙齿的健康知识。
司辰：我先回顾一下，昨天讲的内容是各种牙齿的问题，还有西医的一些对治方法。牙齿的问题基本上就是牙本身容易牙痛；牙龈出血，有牙龈肿痛，甚至里面有脓肿，牙龈萎缩，这是牙龈的问题；然后就是牙不整齐或者斜着长；还有牙垢、牙斑，基本上常见的牙齿问题是这一些。然后西医的对治，昨天也讲了西医对牙齿的问题没有给出个明确的病因来，然后他建议大家要多刷牙，其实大家都很听话啊，坚持刷牙，牙齿也没有好。不让吃糖，其实很多小朋友也没有吃糖，但是那牙齿也是黑黑的，然后一片一片掉。我今天接诊了一个小孩，就是五六岁。问他吃糖了没，他其实也没吃糖，那个小牙齿就这样齐齐地掉了好多，这样也挺常见的。
西医治疗牙痛很多时候就会给你把那个牙拔掉。你有牙斑或者牙垢、牙结石都会给你洗牙，这个昨天大家也讨论了，洗牙也不解决问题，洗牙会让我们的牙齿更敏感。昨天还讲了牙齿不整齐，然后西医会给你矫正牙齿，给你戴个牙套，有时候给你戴牙套之前会给你拔掉几颗牙，尤其那个智齿，还有他觉得不合适的牙，就是很正常的牙，他也给你拔掉，为了整成那个形状，总体来看西医那些治疗方式其实对大家来说不是一个很好的选择。
老师也给我们讲了牙齿的问题其实跟我们牙齿往下走，到心口的整个这一个区域，包括脖子都有关系。你牙口不好，牙齿不好的时候，其实与这个区域整个出了问题有关系。然后我今天突然想到之前有一个病人就是食道不好，食道癌嘛，他的牙齿就特别不好。我后来也发现其实很多常年心脏病的病人，他牙齿也不好。从这一点上去讲，咱们这个理论其实可以一以贯之，就可以应用，经得起推敲，经得起反复地验证，都是这个样子。上次还讲了睡觉张口也是身体内里不调，牙齿不整齐是体内五脏六腑经脉不调导致的。上节课主要就是这些内容。
师：昨天咱们说了一下牙齿的问题，从刷牙引出来，告诉大家牙齿好不好的关键在于牙龈和牙床。牙床、牙龈的好坏跟什么有关啊？跟经过它的经络最终导致是否有充足的供血有关系。那么整个的牙龈、牙床是受我们整体的系统的影响，也就是牙齿的问题其实是我们整体不调的一个表现。中医对世界医学的重大贡献就在这里，也就是它远远高于西医的地方也在这里。
给大家举个例子。画了个圈，这是一个湖面，在这个湖面打上格，列上数字，是不是九个区域啊？九个区域共享一池水。如果这个地方受到了污染出了问题，你光治这有用吗？
主持：肯定不行，它是一个整体。
师：如果这个是牙齿，我们天天刷它有用吗？非常简单一个道理。
主持：可是原来就没有人认真想过这么简单的道理，大家就这么刷牙，就是接受，然后都没有往深处去思考。
师：一区，二区，三区，以至于九区，这是一湖水。你感觉这里水脏了，你去治理这个地方的水，有用吗？他不断在那里换水，企图让这里的水重新变清，你觉得可能吗？那么如果把这比作我们的身体，这是我们的牙齿，我们牙齿坏了，不断地在这刷牙，只是单纯的刷牙去保护我们的牙齿，有用吗？
主持：我亲身经历过是没有用的。因为从小到大我的牙不好，我真的是非常认真地刷牙，但是我还是牙齿烂得不行。
师：牙齿是种在牙床上的，受到牙龈的保护和滋养。牙齿是活的，还有牙神经，牙血管，牙床给牙齿不断输送营养。这牙齿坏了，刷牙有用吗？
道理非常简单，这个地方出问题了，牙齿的土壤，牙床和保护牙齿的牙龈出了问题，导致牙齿裸露在外边，怕风怕冷，不能嚼硬的东西，酸甜都不能嚼，刷牙有用吗？
为什么现在那些牙膏厂家还在糊弄我们呢，你们说为什么？对。Money。你们知道钻石的骗局吧，人工钻石研制出来以后，钻石就不稀缺了，为了使钻石的价格不跌，就像现在房价一样，为了防止房价不跌，要炒上去，不断控制房价。钻石商联合起来把所有的钻石资源都握在手中，不去开采，然后再通过不断地营销，让每一个家庭都必须买钻石，不断地造噱头，结婚必须用钻石。又防止钻石间买卖流通，又说爱情恒久远，一颗永流传，就让你压箱底，不要卖出去。你们的结婚钻戒会卖出去吗，会转卖吗？这就是商家的招数，让你们结婚必须用钻戒，这是第一。第二，拒绝你们买卖。怎么整呢，就是一颗永流传这个广告，以后就谁也不卖，代表爱情的忠贞。你把钻石卖了，你这爱情就不忠贞了，这就是道德绑架。
同样刷牙也一样，你中招了吗？所有人干的事情，不一定是正确的事情。比如我们100年前的裹小脚，是不是所有女的都在干，但是它正确吗？。
司辰：也可能过上100年之后，我们的孙子什么之类的说，哎，以前那个人咋那么傻呢，那么好的牙怎么拔掉。
师：刷牙这个习惯在中国也就近三十年开始普及，普及率应该是达到百分之五六十，甚至更高。你会发现刷牙虽然达到了历史最高，但是我们的牙齿坏的程度也达到了历史最高。这是为什么呢？集体无意识和商家的推波助澜，和那个钻石是一个道理。
那么我通过湖面九区的道理已经非常形象地给你们解释了为什么牙齿坏了是不能通过刷牙的办法解决的。牙齿就像一棵树一样，它是需要土壤去供应营养的。这个土壤就是我们的牙床和保护牙齿的牙龈。你们会发现如今大量的人出现了牙齿萎缩。牙齿萎缩表现的形式很明显，牙齿开始怕风怕冷，开始松动，牙根开始外漏。
司辰：有很多年轻人牙龈萎缩，我见过最年轻的牙龈萎缩的是高中生。
师：牙龈萎缩是牙床得不到充分的供血，而牙床得不到充分供血主要的原因是它所通过的经络出了问题。我们说过牙周跟胃的关系，非常明显，胃的病变会直接通过经络影响着唇周，你们按一按唇周，都很疼痛。
今天可心带小朋友冠冠来果园了，这个可爱的小朋友的牙齿虽然是乳牙，但是他上面的牙有很多黑的。那么我把孩子抓过来，按了按他上面的这个地方，这个小孩就啧啧乱叫，说明什么呢？他上边的牙龈出现了不通的现象，牙龈深层次出了问题，导致土壤出了问题，土壤板结，长的东西能好吗？
你们就记住哪颗牙有问题，你就按它周围的牙床、牙龈，向周边搜索，你一定会产生疼痛。来，你们现在就做这个小实验，比如这个牙不好，你就按这，你看疼不疼？都是对应的下边，对应的外边。你觉得哪颗牙不好，你就去按。甚至出现虎牙的情况，一会给你们讲为什么会出现虎牙。
主持：老师，虎牙也不好吗？虎牙多可爱呀，
师：我说的是不对称虎牙，比如这边没有虎牙，那边顶出一个。就一颗，这边没有，另一边顶出了一个，这个就是多余牙，有时候你会长出多余牙来，那边有两颗牙，都顶在那。就多了一个牙，长双排牙。你看这一颗牙，又挤出来一颗，呲出来。
其实牙齿就是一个全息。这是我们的嘴，这是上面牙，这是下面牙。那么实际这个牙就是我们五脏六腑排列的顺序。下牙是下焦，上牙是上焦，同样的，牙中间整个是中焦。
司辰：那我懂了，我今天见的那个小孩，他就是从中间断开牙那种掉法，他就是中焦的问题。
师：同样，整个的牙齿，前面是胃，两边是胆。你们知道这个就行了。那么我们来检验一下你们的牙。
司辰：小邱问心呢？
师：你先别管心不心的，我就告诉你，这边下牙是腹，上牙是胸。那么如果你下牙不整齐，代表你下边五脏六腑的器官拧着不整齐，容易出现下腹部疾病。你们看一看，如果有严重的妇科病和下腹部疾病，甚至是性功能障碍的等等，你赶紧看看自己下边的牙好不好。如果下边牙严重不整齐，那么你整个的下焦，小腹、肚脐以下都不好。而且你会出现家庭不和的现象，下牙主内主家庭，上牙主事业。而且下牙不整齐主不宁，一生不宁，不安宁，东奔西走，家里内讧。也就是你们让孩子找对象，一定要找下牙整齐的，家庭和美，生育能力强。
主持：今天第一个知识要点出来了哈，孩子找对象要找下牙齐的。
师：“现在掉了算糊弄人家吗，人家会发现吗？”牙齿掉了看不了的，咱还可以看别的。我只是告诉你，看原生牙怎么看。那么你看有的人上牙很整齐，代表外在比较光鲜亮丽。因为牙一露主要是露上牙。但是不管是小姑娘、小伙子，你一定要看她的下牙。下牙才真正决定你家庭是否和美，是否有良好的婚姻基础，是否能生大胖娃。如果下牙不好，她生娃都困难，因为下牙代表小腹，代表生殖，代表下焦，代表活力。
那么上牙代表我们的外在，代表我们的心胸，代表我们的事业，代表我们的信心，代表我们的雄心。如果你上牙长得很整齐，宽宽大大，那证明你外面的事业很好。你看有些女的脸长得好不好，跟上牙关系极为关键，就是牙齿是否整齐对五官影响非常大。你看有很多女的戴着口罩，长得特别好看，眉清目秀的，一往下，完了。一是因为鼻子，二是因为牙，牙齿是骨骼。
“门牙比其它牙长得长，怎么办？”那么你会发现有一种人门牙是突出来的，像个兔子，甚至跳出来或者凹进去。门牙是什么啊？门牙就是你的旗帜，门牙好不好至关重要。如果门牙长差了，你这一辈子事业就完了。门牙就是你们家的两扇大门。你看看自己的门牙，如果你住小院，你再看看你家大门，很容易对应上。如果你是户主的话，你就拿着你的门牙跟你家那两扇门对比，你就看，如果一边门高一边门低，跟你的牙是完全对应的，你的门牙也是一边高一边低。赶紧的，有两扇门的赶紧看大门去。门牙就是你的形象，门脸，就是你的两扇门。所以门牙就是门面，门牙长不好，你整个事业就趴窝了。
如果我门牙有缝代表什么？门牙有缝，代表你的大门漏风，门关不严，说话都漏气。漏财，漏气，招灾，招小鬼。所以我们大牙一定要紧闭。凡是找对象，处朋友，我强烈建议你们不要找门牙漏缝的，中间有条缝，缝越宽，财漏得越狠。所以老了开始漏风了，四五十岁大牙开始出问题，就是你们家门面不行了，就开始漏财，漏福，漏气，事业变得很差。所以一个人一旦牙齿漏缝了，就废物了。那么无论是大牙突出来，还是凹进去，都是对事业有很大的影响。
知道为什么有的人大牙会往外突出吗？好多都是大龅牙。是这个地方堵了，它回不去，往外拱出来，就是代表我们的中焦，胃是有问题的。凡是龅牙，胃都是有问题的。你们去想一想准不准。
司辰：我就是这种情况，我这牙就往外突。
师：肠胃堵了，它没有空间缩回来，它堵在这了，牙回不去给顶出来了。
主持：那还能回去吗？我现在就特别关心还能回去吗？
师：可以回去。大千老师不久就要开讲中医课，我们要办传统与中医大学或讲堂，你报这个课，就可以让你回去。
主持：有希望就好，太好了。老师，你说的牙突出这个问题，他们都去动骨头，就是整形，把这的骨头给取掉，特别恐怖。
师：你看凡是这个地方突出的，人中也突出，整个往外突，牙也突出。往里收怎么收，我会在中医课上给大家曝大秘密，这是能收回去的。
那么还有眼球突出的，为什么眼球突出？传统中医上讲是由于真精外露导致眼球突出。尤其到了中晚年，眼睛一定要缩回去，不能凸出来。凸出来代表真气神光外露，不容易长寿，甚至不长寿。很多明星追求大眼睛，大眼睛是往外走，就像孙俪一样大眼睛。但是你上岁数之后还是大眼睛，并且往外走，就是真精外露的一种表现。我们的真气要藏在肚子里，不能外露出来。实际上是里面整个的中脉堵了之后，堵得压力太大，把眼球顶出来了。对于中医来说，是你的中脉里面越来越堵了，真精回不来，回不了家，老往外走，导致眼球突出来。
牙齿也是这样，如果出现地包天，下牙大于上牙，包住了，地包天。这样的人容易出现下嘴唇大，上嘴唇小，是新月形脸。我们把下巴作为下焦，那么上面这个地方作为中焦，眼鼻作为上焦。新月形脸，也就是说你的中焦和上焦没有长出来。下巴这个地方往前走，中间这个地方往里凹。你会发现这种孩子是非常没有自信并且是内向的，心肺功能差。你们想想对不对。我见过好几个这种孩子，一般都没有志气，而且人生的路很坎坷，因为他的心肺都没有打开，大牙长得也不行，外面的整个事业都是一塌糊涂，就相当于长残了。这个地方没有起来，而且这种人中年非常波折，没有事业。
咱们说“天覆地载”，一般人是天大于地，你们牙齿也是这样，上边大于地，这才叫顺。一旦反了之后，代表阳气不足，天气不足，心肺不足。你觉得这样的孩子有未来吗？
要改命，都有办法，但是需要有心人，需要常年坚持，没有一招马上见效的，不存在。就像培养一个天才一样，不可能一下培养出来，都得数十年如一日去坚持，你才能逆天改命。也就是我曾经很多次跟你们说，人生就是两个字“修行”，人生就是修行。我们也说过多少次了，我们不是一辈子的人，任何生物都不是一辈子，都是累世。不论佛家道家宗教都讲过这个问题，只不过我们现代人接受了现代物质文明不相信而已，其实古代人都知道累世这个概念。古人说了一句话叫做“死生如昼夜”。如果把你的一生比作一天来说，你第二天是不是还会醒来？晚上睡觉，第两天你还会起来，不会说起不来了，你会惧怕睡觉吗？
主持：不会啊，睡觉才能恢复体力呢。
师：那为什么死亡不是恢复体力呢？
主持：因为对这一块是未知的，所以充满了恐惧。但是进了得明之后，开始有转变了。
师：如果有人告诉你们，千万晚上不要睡，一睡就没了。然后你看这些人都闭着眼睛一动不动，就特别害怕。
主持：那肯定使劲睁着眼睛，我也不敢睡。
师：但是最后你还得困死了，最后还得睡。明白了吗？ 
司辰：老师以后给我们讲讲死亡吧，我看大家都挺有兴趣的。
师：有机会给你们讲一讲生死轮回，那些不为人知的事。就像没有人能证明有来世，你怎么知道没有人证明有来世呢？你见识了多少东西呢？就像我不承认有大象，因为我没有见过大象。可以这样说吗？我也没有登陆过月球，我为什么要承认月球的存在呢？你所说的月球，我所看到的月球，它可能不是月球，你也会这样想。所以千万不要再说没有见过死而复生的人，有谁说清楚，你怎么知道没人说清楚。
主持：对。我觉得进了得明之后，尤其我听老师讲的道德经，我真的是很多的观念发生了颠覆性的转变。
师：这个很明确，我们要对未知世界存在敬畏。你作为一个个体的人，你是如何去了解你不知道的世界呢？两个办法，一个是传承，二是看书。人传人，不断有人告诉你，我去过哪哪，我见过什么，我告诉你。
第二就是书籍，你看过多少书，书上记载什么你知道吗。你这一辈子经历过多少事情，你都不知道，所以我们要对未知和很多人不停地说的一件事情保持敬畏。比如一个概念“龙”，龙存在吗？问你们。
主持:存在，没亲眼见过。
师：为什么古书上大量地记载着龙的传说？他们傻吗？他们故意糊弄后来的人吗？屠龙术、换龙术，这些东西哪来的？如果我们没有恐龙化石，你们相信有恐龙吗？你也不相信，因为你也没有见过。有了化石，你才相信有恐龙。那么再进一步，1934年有一个营口坠龙事件，上万人都知道这件事情，这个当时的官方报纸都报道了，也有照片，你们可以搜索营口坠龙事件。而且这个龙的尸体腐败之后的骨骼也拍下来了。还有日本也有保存的龙的尸体标本。就是说你不去了解，只是听你周围的人说，你永远不知道后面的真相。
就像经络一样，你要不听我说经络，你知道有经络吗？你要不听西医说你有肠子，你相信你有肠子吗？你没有看过自己的肠子，你怎么能相信你自己到底有没有肠子。
主持：就是这么多年在成长的过程当中，被别人灌输了这样的概念，就自然而然接受了。
师：对，被灌输，古人都相信有鬼，现代人还不相信有鬼，为什么呢？古人被灌输了是有鬼的知识。而这个知识你没有被灌输，但到底有没有，你知道吗？
主持：就是我们现代人已经习惯接受别人说啥，尤其是现在流行的一些说法。就好像今天这个主题刷牙一样，刷牙对牙好啊，就刷。就是没有去想过你刷了牙真的好吗？没有去想过这个问题。
师：跟裹小脚一个道理。如果你在100年前，你也照样裹。必须裹，女人怎么可能不裹小脚呢？长那么大脚，怎么出去见人呢？所以固有的观念，你们要大大地去打一个问号。就像为什么现在那么多人去做放疗、化疗，最后医院数据里的那些人怎么样了呢？ 
司辰：医院会公布几年生存率，那个意思就是都去了呗。
师：那几个著名的主持人，你看他们是有权有势的公众人物，他们放疗化疗之后都死掉了，你觉得你的生存率高不高呢？为什么大家还是疯了似的放疗化疗？因为只有这一条路，会给你第二条路选择吗？就是你得了癌症之后，唯一的路就是放疗化疗摆在你面前。
主持：老师说的从来没有人跟我们讲过这些，以后老师还是要多多给我们讲这些知识，我们要跟着老师进行更深入的学习。还有人问牙结石是怎么回事？
师：我给大家讲一下为什么会出现牙结石？
看清楚，牙龈紧紧地包住牙齿，会有结石吗？当牙龈和牙齿中间产生缝隙，牙龈不再饱满的时候，那这个地方的空隙由谁来填补？钙化的结晶就在这两边出现了。那钙化的结晶出现了之后，可能会长时间没有表现，只不过是牙龈开始萎缩，这边大量产生结石，但是你牙齿依然很坚固。只不过是你这里原先饱满的牙龈由牙结石代替了，护着牙齿。如果你把这些牙结石都掰了，那么这里是不是漏大缝子了？那这大缝子由谁来填补？你把牙结石都撬了之后，你的牙齿开始出现怕风怕冷，怕酸，怕凉了。
主持：那有牙结石，不应该弄掉它吗？有它在，还会好一点，是这样子吗？
师：你的牙龈不够饱满了，退而求其次，让牙结石固定在这儿保护牙齿。
主持：那有没有又可以把牙结石去掉，然后又让牙龈饱满的方法呢？
师：我记得咱们的学员健身，有很多人健身后，最后牙结石是自己脱落的，你知道吗？
司辰：真的，我就是右边的牙结石都掉了。
主持：我越来越相信小黑教练给我们带操的时候，经常说的一句话，我那个时候不相信，但是我现在越来越相信，她就是说得明健身，神奇而伟大。
师：你知道为什么牙结石通过健身会脱落吗？就是我们经脉顺了之后，牙龈和牙床就恢复了功能，开始饱满，饱满之后这地方就开始长肉，它长肉之后碰着结石怎么办，它就会顶那个结石。
主持：就像小草顶石头一样吗？
师：你的解释非常正确。小草顶石头，蘑菇顶纸，顶到一定程度，结石就被顶掉了。 
主持：也就是说，我们其实通过健身就完全可以自愈。
师：要是牙结石很大，特大结石，你也不拿掉，它就起到代偿作用，替代作用，你把它拿掉了，这个大缝隙没东西填，因为你这个牙龈不够饱满。你不要担心这么大的牙结石会永远长在这，你气血足了，慢慢也能顶掉。牙结石本身就是异物，只不过这个牙龈是你自己的，它永远有一颗涌动的心，有一个心愿，就是等我身体强壮的时候，我要把上边的牙结石给顶出去。我们身体所有的器官都是智能的，它就知道这个牙结石是不应该长的，但是我没有办法，因为你把自己下面都堵了，给我的供血供养就那么点，我没有能力顶这个。那么只要你把道路都通畅了，当我有能力、足够强壮的时候，我那个愿望就会再次出现。这个牙龈就会不断地去顶这个大结石，结石就掉了。当你的牙结石被顶掉了的时候，其实你这个身体素质已经很好了。你真正想让牙齿好，满口牙好，你一定要把所有的下层基础搞好，这才是根本，而不是天天用高露洁、黑人牙膏这些。
主持：佳洁士的、安利的、云南白药的，舒适达的，好多牌子我都用过。
师：有什么用啊？就像口香糖一样，你觉得你口臭吃口香糖管用吗？你觉得浑身臭，你喷香水管用吗？都不管用，因为这狐臭是由你身体里面向外散发的臭气。你天天在外头喷两下管用么？那只能掩饰。所有的东西你都要去内在找，外在的形式不解决问题。
主持：老师你讲到这个狐臭，我们家孩子参加夏令营了，他就有狐臭，他在得明夏令营每天活动量很大，狐臭就几乎没有了。
师：那必须没有啊。
主持：我就觉得特别神奇，但是回来之后他又不动了，然后我每天带他运动，尽量跟着夏令营的节奏，但活动量还是差太远了，然后那个味就又出来了。
师：对，他就是还没有断根。只不过通过夏令营，他能够很好的把里面的淤气散发出一半或者一部分，但里面那个臭根还在，必须拿掉臭根。知道怎么拿到臭根吗？就是坚持不懈地锻炼，最后那个臭根就不治而愈，就是身体结构的改变是非常关键的，
主持：我真的是看到希望了，我前一阵儿就是遇到得明之前，我很发愁来着，我还想着以后要不要带他动手术，但是真的这一个月的夏令营给我带来很大的希望。
师：你们记住，一个人有狐臭之后，千万不要做这地方的汗腺封闭，西医做手术是把这里的汗腺给干掉，这个很要命。为什么会很危险？咱们下节课给大家讲，这就衍生到另外一个话题了。
主持：有人问，牙齿上有白点是怎么回事？
师：牙齿上有白点，就像我们的指甲上有白点，道理是一样的。都代表这地方营养不足，前面不通，产生白点。和你整个的面部有白斑道理一样，胃的问题。
主持：好几个人说腐蚀的这个牙变黑，为什么会变黑？
师：牙为什么变黑，一个原因是衰老导致阳气不足。肺气不足，肺主白。阳气不足，它不能很好的把这光彩往外走，所以产生牙齿变黑。就像你们会发现，有时候人的大舌头会突然变黑，尤其产后风身体很差的时候，肾气很差的时候，舌苔会变黑。牙齿一旦变黑和舌头变黑道理一样，这说明根基不行了，肾气不足。很多小孩先天肾气不足就牙齿变黑。一旦你舌头出现黑苔，也是肾气出问题。
主持：那黄呢？
师：黄，脾啊。脾湿，脾热，脾气瘀滞就会黄。
主持：牙髓骨、牙床腐蚀是怎么回事？
师：那很简单啊。那个地方出现了严重的不通，不通导致里面的气血过不来，走不掉，就有可能出现两种情况。一种化热，这里红肿热痛，里边就烂了，往外流脓。很多女士乳腺癌，乳房流脓叫乳痈，咱中医就叫乳痈，西医都认为是乳腺癌，一挤都流脓了，最后还变成乳炎，急性慢性乳房类问题都是乳腺结节、乳腺癌。变黑呀，牙髓都出来了，那就已经是相当严重的问题，一定是伴随着肝脾肾出现了严重不调。
主持：老师，那么严重，要跟着您练得明健身是不是一定就能好？
师：那应该是，但我不敢打保票，不过肯定是走在一条正确的路上。
主持：我刚才摁牙周之后，这边特别疼，我这边现在就有一颗坏牙，在练得明之前我都想去拔了，然后我练了这四个月，不疼了，不像以前那么容易塞牙了。
师：为什么现在人们牙齿的问题非常严重啊，就是因为人们五脏六腑，尤其是肠胃出现了严重问题，表现在牙齿上，现在何止牙齿，你五官哪有好的呀，你琢磨琢磨。
主持：所以现在你看那个整形科是最火的。
师：他在脑袋上整来整去，又走到了一条不归路。下边都不行了，你光整脑子有什么用啊。你就会发现一个很严重的问题，那些整完形的你看她们都是什么脸呢？那叫僵尸脸吧，她没有表情，都僵住了，而且鼻子整完假体之后，可难看了，那鼻子也不能动。
主持：看到一个综艺，一个女明星哭了半天，一拧，然后鼻子这里变形了，好可怕。
师：我们得明健身以通畅经脉、活化五脏六腑为主，身体都活了之后，脸自然就光彩照人。
主持：我们用的是一个治理根源的最有效的方法。
师：这个看似慢，实际一劳永逸啊。得明健身就是一劳永逸。拿出一年、两年、三年的时间，你就大变样。
主持：身体变好，然后变漂亮，变自信，变得积极向上。大家可以直接下载“得明健身”APP，然后在这里面去了解得明健身是一种什么样的有效的运动方式，也可以听老师的公开课。老师今天讲了好多我从来没有听过的新知识，长了好多见识啊。
师：给你打开了一扇神奇大门，让你看到和认识到与众不同的世界。咱们现在14期在招生期间，一年只整两期。大千老师这五年都是致力于推广得明健身。得明健身实际是一种经络引导术，通过通畅你的经络，活化你的五脏六腑，让你重新活一遍。十四期得明健身基础班结束之后，我会亲自来教大家传统文化和中医，我们要办传统文化真正的讲堂或者大学。我将把我的主要精力放到传统文化和中医的教书育人上，大家敬请关注。
主持：工作人员已经把得明健身APP的二维码还有网站地址发到聊天记录里了，新来的伙伴可以去下载得明健身APP。相信大家听了老师的讲座之后，你会发现老师在教给我们这些知识的同时其实是在指导我们如何去更明白，更清醒地活出我们的世界，活出我们的风采。
如果对老师的课感兴趣的，老师以前讲过大量的内容，这些资料在我们得明健身APP里面都能够找到，绝对不仅仅是最近关于牙齿的，关于肩颈的，还有很多方方面面的内容。所以对我们得明健身有兴趣的，有疑问的都欢迎您来多多了解。
今天老师讲了好多大秘密，大家可以再看回放，好好琢磨。牙齿好了，身体好了，我们的生活就会变得更好，跟着我们得明健身，真的会活出更精彩更自信的你。感谢大家今天的陪伴，我们下周继续期待老师的课啊，大家再见！
