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冯宝：欢迎大家来到得明直播间，今天咱们继续来聊一聊牙齿，虽然我们聊的是牙齿，但是它其实蕴含了整个身体的秘密，我们要把正确对待牙齿的方式传达给大家。今天我们依旧邀请到了大千老师，还有几位得明的伙伴来聊一聊她们遇到的一些牙齿问题。
师：很多小伙伴非常关注牙齿美白，我先简单说一下关于牙齿美白的问题。牙齿美白和面部美白的道理是一样的。牙齿想要白，必须根本解决牙齿的生长环境，五脏六腑的通透性。只有这样，我们才能真正达到牙齿美白。如果你只是单方面关注牙齿本身，你永远长不白，除非你漂白。你看很多广告里人的牙齿很白，有的他本身年轻，身体好，他的牙齿的美白都是天然的，并不是靠刷牙或者增白。还有一些明星的牙都是假的，烤瓷牙。你如果想牙齿快速变白，就是全拔，换假牙。
要从根本上解决问题，而不要只注重于表面功夫。身体差得一塌糊涂，肠胃也不好，身体也不壮，手无缚鸡之力，就想要牙白，你觉得可能吗？不可能。也就是为什么那些骗子都骗你，就是你天天做一些不切实际的梦。有一辆套牌的奔驰大地车被抓了，抓住之后一问，他的车是网上花了5万买的，你觉得5万块钱能买好奔驰大地吗？这不可能的事情，想都不用想，然后他所有的证件，还有这个年审都是网上做的。最后发现这个车就是一个高仿，根本就不是奔驰。
冯宝：贴着奔驰的车标，但是它不是奔驰，挺搞笑。
师：也就是人家说你牙齿能美白，你动动脑子想想，你就知道美白不了。你还非得去花那冤枉钱去美白，结果你不上当谁上当啊。
冯宝：下面连线曹社艳，请她跟大家分享自己的牙齿小故事。
曹社艳：大家好！我来讲讲我自己和孩子的牙齿故事。我在生孩子之前好像牙齿没有什么异样，但是生完孩子以后就是冷、热、酸、甜、硬的都不能吃，然后就吃香蕉那种软的食物，甘蔗呀，很硬的东西就不行，肉硬一点也不可以，以前从来没有怎么关注过牙齿问题，也不知道怎么的就变成这样了，后来回想应该是生了孩子以后才这样的。那要吃肉怎么办？用高压锅炖烂喽。
冯宝：是不是过上老年生活了啊？
曹社艳：可以这么说。我们家娃老大已经十岁了，我在没进得明之前，基本上有八到十年，就是这种事情困扰我，然后我每一次去医院都会去问怎么回事，然后医生也没有找出啥原因。因为我没有蛀牙，有可能有一些牙垢，就给我洗个牙。我说医生，我不能吃硬的，你有什么办法吗？他说你的牙齿没问题啊。反正这个问题是没有解决的，在医院真的没有答案。然后进来得明健身一年以后吧，某一天就很奇怪，到了吃甘蔗的季节就很想啃甘蔗。但是我又不知道我能不能啃，最终还是下决定买了一甘蔗来啃，哇，我能啃甘蔗了，我当时不知道有多兴奋，我都恨不得告诉全世界我的牙齿好了。那几年冷热酸甜都不能吃嘛，牙齿敏感，就选择了牙膏广告里的什么冷热酸甜都可以吃的牙膏舒适达来刷牙，刷了八年这么长的时间。
冯宝：你的牙看上去挺好的呀，没看出有什么问题。
曹社艳：对呀，看上去就是挺好的。我们很多学员也是，去医院检查各项指标都很好，指标上没有什么毛病，可是你就是睡不好呀。你就是吃也吃不好，也很难受，去医院检查指标没有任何问题，就告诉你没事儿，这就是医院给你的结果。所以就洗牙咯，洗过一次牙，就把牙垢什么的洗掉了，洗了一点用都没有，而且洗完了一段时间更加不能吃冷热酸甜了。
师：你有没有想过洗胃、洗肠子和刮宫，跟洗牙之间的联系和相似处。就是说刮宫，洗肠子以后，人感觉是干净了，实际严重破坏了内部环境。本来人的所有组织系统会形成一个自洽的内环境，你看着好像脏乱差，实际那个循环是最符合当时的这个状态。只不过你人见，什么叫“人见”呢，人觉得干净叫干净，实际动物或身体不觉得。你觉得埋汰，那可能只是你认为埋汰，因为你接受了细菌观念的教育，你觉得埋汰，但实际是否埋汰，是否脏？不一定。把你小肠一直劈开，劈到大肠，脏死了，但是这是人见，它虽然脏，但是它功能正常，那你觉得脏和不脏有必要去分别吗？ 
很多人流产之后刮宫会刮得干干净净的，实际每一次刮宫对这个女人的子宫都是巨大的破坏。其实喝一剂中药汤，整个子宫里边的所有淤血淤气全都排出来，何必要刮宫。再比如你这有角质，去磨它，去角质，角质是去了，是干净了，嫩了，但是它破坏了整个脸皮，导致脸部更加容易过敏。
曹社艳：你会发现洗完牙以后，那个牙齿就更加不能吃冷热酸甜硬的。
师：所以说你们认为的干净、洁白，这是人见，不是身体真正需要的。
曹社艳：对。反正在得明健身的路上，一路有惊喜。当时我那种喜悦、欣喜若狂的心情无法描述啊，恨不得告诉全世界我的牙齿好了。
然后我再讲我们家孩子的牙齿经历，我们家老大以前也刷牙，三岁以后都会要求孩子刷牙。到了幼儿园时，牙齿有蛀牙，我身边的同事，还有老师都会告诉你说，哎呀，你有蛀牙了，要去补牙。那时还没进得明，身边每个人都告诉你要去补牙，感觉这件事情就很恐怖，不得不去做。我当时找了很多医生，问了很多同事，不断对比医院医师的各种资质，最终选了离家超级远的一家医院，来回都要两三个小时，就每次带着女儿去到那里。孩子去医院是很抗拒的，这个大家都知道，然后各种威逼利诱吓唬，基本上一个礼拜或者半个月要去一次，应该去了十多次，金额都是八九百到1500，所以这是我非常后悔做的事情。
后来进了得明以后，听老师讲课，然后再结合这两三年自己的一些实际情况，我感觉我以前真的是在错误的道路上走了太多的弯路了。然后我们家娃就用咱们自己的奇真或者奇猛调理。基本上他牙疼的时候，给他喝点奇真或者奇猛，他马上就好了。
我想问一下老师，我们家娃以前补了钢牙，昨天老师说就算只是补牙，那个牙神经也已经被破坏掉了，那要怎么办呢？ 
师：很简单，就是不要去补牙。如果说你不杀牙神经，你把这个窟窿贴上之后，它就不通气了。那个牙根是活的，牙根就会往外顶，就会导致局部肿痛。所以大夫都会首先要断根，不让生机有一点点的往外长的劲，那就把神经给攥了，给切了，然后再塞上，其实这颗牙就死了。
曹社艳：好几颗牙呢，别人都笑他是有金牙、钢牙，但还好，没有坏牙。老师，这个牙神经还有没有机会能长起来呀？
师：其实人呢，我感觉有点好牙就可以了，要接受这个理论叫“不完美理论”。因为人的牙齿是不能再生的，就像这手指头砍掉了之后是不能再生的。你要接受这种不完美理论和你不断衰老的这个过程。比如人啪啪掉三牙，你感觉这地方是空的，非常不适应，过了没多长时间，也就一周时间，你就会觉得适应了。
人只要生机在，他的适应能力是极强的。比如一个残疾人怎么的腿没了，刚开始接受不了现实，不想活了，但是经过一个漫长的时期，可能是半年一年甚至更长，他就会慢慢地接受这种生活方式，而且也能活得不错。你们一定要记住，任何事物都是变的，从生到死，从死到生，我们要积极地接受我们的任何生命形态，而不要完全追求完美和之前的我。
曹社艳：我看到居然有人说花了10万块，我觉得我花了将近1万块，就已经很心疼了。
冯宝：本身这就是个暴利行业啊，真的有很多人花了很多的钱，关键是他到最后还是弄不好。
曹社艳：然后他补完以后就不能吃糖啊，然后也会疼。我发现我这两年对我家老大老二都是用咱们得明的理念，没有怎么管他们吃糖的问题，反正就不刷牙，真的到现在也没有啥问题。我家小宝也四岁了，他学校会有各种的检查，有龋齿要去补牙，我现在就是扛住，不去，我签字，我负责。不管是牙齿还是一些其它的检查也是的。他说你一定要去医院里面签字，我说不用，我用中医调理。每天我都遛娃，然后喝我们奇家的产品。到昨天我检查了一下，我们家二宝的牙齿没有一个黑色的。
老师，上一次你讲到牙齿的地包天，有没有天包地这种情况，我感觉我的牙齿稍微有点往前面凸，这种情况是属于正常状态吗？，
师：首先牙齿正常的是天包地。那么如果天过了，上面的牙过于凸出、大。我记得前面的课说过，那主要是中焦瘀滞导致的，同时还举了一个相似的例子，就是眼球突出，肝经瘀滞过于严重，那个气要往外顶，眼球就顶出来，不容易缩回去，所以这也是甲亢的一个标志。
曹社艳：我以前是有甲亢。
师：如果这个地方过于凸，就是胃有结，这个大结往外顶，就把这个就顶出来。再比如下巴，有的下巴发育不全，没下巴或小下巴，或往里抠。这个主要是下焦没有展开。 
那么如果是地包天，为什么会出现地包天呢？因为这个地方没有展开，也就是这个人的中焦没有展开，会有严重的肠胃问题，而且预示着这个人到中年以后会有问题。上庭是早年，中庭代表中年，下庭主晚年。那么到了这个时候，他就开始出问题，中年和中晚年就开始出题。
曹社艳：老师，我发现我健身以后，牙齿的咬合力就很灵活了，以前感觉嘴巴老张不开，现在感觉嘴巴可以张得很开了。
师：你看，这边是足阳明胃经的循行路线，又是足少阳胆经的循行路线，肝胃不合这个地方的肌肉容易导致粘连和凝缩，那么就压住了我们张嘴的这个咬合肌，咬合能力就变差，不仅咬合能力变差，你说话也变得含糊不清楚。那么需要甩开嘴巴说话，我们一定要这样去说话，慢慢地就把这里练开了。
所以你们找对象啊，如果对方说话呜噜呜噜的，不要找他。这种男人也好，这种女人也好，婆婆妈妈、没有胆力就是没有胆气，没有决断力，撑不开场面，挣钱挣不到大钱。
曹社艳：最后我想问一个问题，我牙齿现在冷热酸基本上都可以吃了，但是太甜太腻的，我就不喜欢吃，那种太甜了。
师：那甜对你牙齿有影响吗？
曹社艳：没有吧。
师：没有那就不是牙齿的问题。瘀滞的人不太能吃甜。黄帝内经上说“甘入于胃,其气弱小,不能上至于上焦,而与谷留于胃中者”。这个甜味进个肚子之后，如果肚子淤滞的话，这个甜味出不掉，它就卡在那，导致人恶心难受，这就是为什么现在很多瘀滞的人喜欢吃辣，但同时不断地吃辣会伤阴，导致胃粘膜受损。
曹社艳：所以我妈吃辣非常厉害，她的胃确实不是很好。
师：尤其到了中年，喜欢吃辣的人，他的胃就会越来越差。酒可以解郁，但是同时酒伤阴伤血。不能吃甜的当然是有问题了，酸甜苦辣咸，按理说当你气血足够强大的时候，来者不拒。
你会发现很多老年人上岁数之后，身体变常很差之后，他说话咬字就不清楚了。有人说他这是语言中枢出了问题，实际上是相关的经脉，尤其是胆胃的经脉都严重瘀滞堵塞了，导致他咀嚼、张嘴说话的功能开始下降，心脏也出了问题，心主舌，舌头打卷不行了，舌头老是卷着。
冯宝：下面我们一起来听一听袁心的牙齿小故事。
袁心：从小到大我牙从来没有蛀过，也没有长智齿，自认为牙齿还是可以的。但是就是以前洗过一次牙齿。因为牙老会出血，就去洗过一次牙齿，洗过牙齿后就明显感觉到牙缝变大了，然后吃东西就不像以前，感觉有点敏感了。我不太明白这些之间的关系，因为我之前也问过，为什么洗过牙之后反而不容易出血，我这边朋友也反映就是以前只要牙龈容易出血的，他洗过牙后牙龈就会不容易出血。然后这个问题我一直也是没搞清楚。
现在的问题就是我前段时间骑车不小心摔倒了，导致牙这个位置摔断了一点，中间已经裂了一条线，但没有掉下来。就是这个原因有时候会引起我的这边偏头痛，就是太阳穴这边，有时候头这个地方也会有点疼，因为我从来没有牙疼过，突然这样疼，我就有点不知道怎么办。那段时间舌苔都变化了，因为我也是接触中医有三年了，我就观察了，舌苔左侧一点点明显就红了那一块，就像剥苔一样，然后我就知道可能是伤阴了吧，可能伤到这个牙也会导致舌苔有变化。过了一段时间稍微恢复点，但是牙这边最近有点牙龈红肿，这个地方有点红，特别容易出血，轻轻一碰它，血就冒出来了。然后这边的牙吃什么热的等等就特别容易敏感，之前不会敏感的。就是这些问题，就不知道外伤导致的牙的问题怎么样去解决好？
师：她的问题我简单说一下。望闻问切，我虽然没有摸袁心的脉，但是通过咱们的无余相法一看面相，她再一说，我马上就把握住了重点。所以你们学一些中医基本常识，都能串起来。比如她说牙齿爱出血，那么咱们上节课讲过牙齿爱出血是啥原因，是胃经、胆经压力过大，整个的经脉压力过大导致毛细血管胀血。你一碰，毛血管一破，血就出来。压力很大的时候，肝郁气滞的时候，就容易出现牙龈出血。你洗牙，一碰它，可能洗牙的时候也会出血，洗过几次，压力得到了一定的释放，那么它短时间内就不再出血。
然后她说这里磕了一下，磕掉一半，对整条经脉产生了震动，本身这条经脉有问题，她又通过磕碰这种方式进一步震动到本条经脉。比如她说震动到这边，那么就产生矛盾的表浅化，原先矛盾是在里面藏着，这回表浅化，导致这边疼了。那么学过中医的都知道，这边又是足少阳胆经，再看袁心的太阳穴，不是很饱满，太阳穴是凹陷的，起码不鼓，能看出来吗？
袁心：以前就有问题，是这意思吗？
师：本身就有问题。
袁心：我以前太阳穴有时候会有点不舒服的。
师：很多人足少阳胆经这里一夹，这地方头角啊，头维头角在这，没有顶出来，导致整个的胆经被压抑住。
袁心：老师你讲对了，我胆经是有问题，我后半夜老是口苦，这个问题老是解决不了。
师：口苦上太溪，这是典型的胆淤的一种表现，有些中老年人口苦，甚至年轻人口苦，一旦出现口苦都是胆淤。
袁心：对，我知道是胆有淤堵，但是我喝中药没有效果，我也锻炼，但是我也不知道有没有办法解决。拍打也没用。
师：这种胆瘀的人容易出现神经质之类的，精神过敏等问题，也就是情志方面，现代人的情志问题非常严重。结合这一点，她本身有胆瘀，深层次的，通过外力一碰牙，把这个问题暴露出来，就头疼了。
再给你们进一步说一下点痣的事情，你们看似大千老师的思维是跳跃性的，实际这些东西都是串起来的。那么点痣，有些痣一点激化了，弄到满脸都是，随便点痣容易癌变。奉劝女士们，尽量不要去点痣。点痣有可能激化本来已经不调的内在的气场，导致矛盾激化，就是黑色素恶变。你这个通过外力的原因导致整个经脉矛盾的表浅化，出现头痛、牙痛、整个后脑疼啊，这说明你本身就有不调的病机。你看我感觉你牙疼这边脸往下压了一点。就像很多人都大小眼。
袁心：我以为是牙神经连着头上的神经才引起疼的呢，原来就是本来自己身体有问题。
师：整个这边眉应该往上挑这么一点点就对了。人左右半边是两团气，你这边这团气稍稍压了一下，往下耷拉一下，另一边正常，这就导致整个的气场不平衡。
袁心：老师你讲的真对，我以前学习上面太压抑了，性格很内向，又不会表达，就自己生闷气，很多年就是处在压抑状态。这几年稍微调整了一下，但是以前的病症还没有完全好。
师：你要真正地逆天改命，就要想办法把两边胆经处在这种展开的状态。你如果真正想要改变，要想尽一切办法把胆经变成这种状态，然后这两个角都出来了，你整个的人生、性格、命运等等，或者是对世界的看法就全部发生改变，这就是全息。
袁心：我想问是只有通过锻炼来把身体的淤滞通开吗？因为我中药也喝了几年了，效果不大。
师：身心同健。你是多少期的？ 
袁心：我是新人，刚进来。
师：好好练，得明健身能让你逆天改命。
袁心：我是因为牙齿问题才进群，然后连麦问老师。要不是听了老师讲的牙齿系列课，我差点又准备去看牙了，很多人都说你不看这牙怎么办啊，因为人家总有一个观点说你这个牙不好，会带动其它牙不好，我其实也是担心这个问题，这方面我不太理解。
师：再说一遍，不是这个牙传染另一个牙，而是整个下边的基础，就是牙根出问题了，慢慢地这个小苗就都死了，是这么个简单的道理，而不是说这个小苗传染这个小苗，那个小苗传染那个小苗，没那么回事。像一个宿舍一个人一打喷嚏，其他人也都感冒一样。是冷空气来了，导致大家都感冒，而不是一个一个传染。
像乳腺癌，说你这个割完了，也得把那个割了，不然这个会传染那个。其实它根本就不是传染，是里边的内环境出问题了，这个先爆发，然后接着那个爆发。还有肿瘤，割了之后，它不断地浑身到处飞，也是这回事，是内环境出了严重的问题，大家一个一个凋零。
袁心：嗯，是的，我自己能感觉到，因为我按肚脐就感觉到肚脐周围很硬，有时候按了还会疼，我就知道这边不通。
冯宝：咱们14期正在火热招生中，大家如果有问题想要了解的，还没有加入的，可以咨询咱们的客服，加入得明开始练，好好练，真的一切都来得及。因为时间的关系，那咱们就连线下一位。
暖暖：有点激动，因为我是第一次听大千老师直播。说一下我的牙齿，我手上没有戴戒指，但是牙齿戴满了钻戒，就是我先生给我买钻戒的钱都花在牙齿上了。我是十多岁的时候就发现我的牙齿右边有个烂的，当时没有察觉，因为以前父母也不重视孩子的牙齿，也没有去补，没有管它，所以到17岁的时候，我觉得牙齿已经很难受了，就去找牙医补了，他把我的牙神经处理掉，其实因为他的技术没有特别好，然后补了还是不能咬东西，等于说白补了。然后我二十多岁认识一个朋友，他的技术比较好，就检查了牙齿，把它给整个拔了，然后再磨了两个牙齿，就把它镶进去了。然后左边的牙齿因为也是有蛀的，我朋友就说我的牙齿沟沟缝缝特别多，很容易粘食物进去的，就必须处理。等于我已经磨了五颗大牙，还好上面的牙齿只是需要补一下。然后门牙两颗也是要补一下的，当时我朋友也跟我说，你迟早都要磨掉，我想着算了，还是不磨了，能补就补。本来前两天我是约了看牙，然后我听老师的课之后，我今天就没有去了。我现在的问题就是这两个门牙会有一点黑点，然后右边的上大牙有两颗有点软。然后就是镶嵌过的牙，有时候喝凉水时也会觉得有点软。现在我整个牙齿的状况，拔了一颗牙齿，磨了四颗，戴了镶了钻戒的牙套。
我是七八年前补的当时最好的牙齿，朋友还打了折的，就是真材实料，一颗是2000多吧，就是弄牙齿加起来花了1万多块钱应该是有的，十年前还好，现在可不得了，现在不敢弄了。我怕了，我真的对我朋友说， 40岁之前我都不要再去见你了。就是弄牙齿弄怕了，真的很痛，然后花钱。
师：很多朋友所关心的牙齿变黑，牙齿松动，牙齿软怎么解决。不看牙医，把这扇门给他关上了，你得给再他开一扇，这个道理我明白，我肯定得给大家指条明路。除了参加得明健身之外，你必须做一些有针对性的训练和补救措施。
前面的课我说过，你在有问题的牙的牙龈处按按，比如这个牙不好按这，找痛点，找到压迫点。然后要结合它所在的经络去处理脏腑问题。你只有真正解决了脏腑问题，这条经络的通路才能真正打开，这个压迫点才能真正解除。一旦打开之后再稍微压一下这些地方，这些压迫点解除之后，会有一个神奇的现象，它可能是渐进的，也有可能是突然的变化。比如很多牙齿酸软的，你去按牙龈，越按越松，突然你发现整个的牙龈里面的血管由瘪的状态开始胀开了，然后你越揉，整个牙龈就要鼓起来了，牙龈鼓起来是由于血管里面干瘪的血管突然接收到来血。特别神奇，然后你感觉非常胀，可能还会有刺痛，慢慢你就会发现几天之后你整个的牙龈由原先萎缩的状态变得丰满了，这是一个神奇的现象。就是你通过练得明健身和有针对性地解决牙齿问题，最后就出现这么一种现象，那么再过几天你会发现牙齿开始由原先不敢咬硬物到可以慢慢地使用，它有一个梯级的过程，你原先感觉牙有坏的地方，开始长得结实。
也就是你的功夫不是下在牙齿上，而是下在牙龈上。牙龈想好，经络要好。经络想好，必须脏腑好。就像地基打不好，234层就会弯弯扭扭，是解决不了问题的。这么多颗牙齿，有个成牙出现了损坏，这没有办法，你就让它自然脱落。刚才给大家讲了，你不用去修复它，除非你牙掉了很多。掉一两颗牙，两三颗牙，不影响你的咀嚼。当你通过对其它牙的牙根、牙龈的修复，那么那些牙就会很结实，它的功能没有丧失，完全可以起到代替咀嚼的作用。不要企图修复那几颗坏牙，而忽略了其它牙。所以你丢了几只羊，亡羊补牢，那你要看好剩下的那些羊，而不是去不断的找那些已经失去活性的羊。
接受不完美理论，坏的就让它坏掉去，要保护剩下的牙齿，你有30多颗牙齿，你坏掉两三颗算什么呢？大千老师里边有一颗牙也是掉了，那也是个龋齿，我多少年都没有发现有龋齿，30多岁突然发现那疼，发现是一个大窟窿，然后我就老抠它，最后慢慢那个牙变成一半了，再过几年就掉了整颗牙，现在根本就感觉不到了。第一不完美理论，第二要保护其它牙，第三要重视牙根、经络和脏腑的调理，其它牙就能好。
冯宝：要全身通透经络好，所以要从练得明健身开始。十四期基础班正在火热招生中，大家有问题的话可以联系咱们的客服，也可以联系你们各个地方的组长去咨询。14期马上就要开班了，现在进来的话，你还能赶上末班车，加油啦，朋友们。
师：你们有没有做过要掉牙的梦？
冯宝：我有。我常做这个梦，就是感觉自己牙齿掉了。
师：我原先得明健身前也做掉牙的梦，我一嚼，大牙就掉了，当时非常沮丧，说怎么年纪轻轻的这牙都掉了。
凡是出现你梦到牙齿掉的都代表什么呢？你掉哪颗牙，比如掉大牙，代表肾气、胆气出了问题；掉前面的牙说明你胃经出了问题；如果经常反复，牙都酥了，都掉了，说明你身体有更大问题，赶紧调整，还来得及。
冯宝：那没有梦到过的是最好的。
师：哎，没有梦到过最好。这两天跟他们在果园唠嗑，大家都做过同一种梦。比如上厕所，找不着厕所；比如被人追，最后还是被人追到了；比如梦飞，飞不起来；梦着小学，又答卷子等等。我感觉大家做的梦都很相似。你如果学会了梦的表述的密码，这梦就都能破解了，它并不是逻辑思维，而是气的思维和感性思维相结合的。这东西你说对于狗来说，它认识这个吗？我们后天受到的思维、观念、名词的影响太深了，而不明白梦的密码是什么，有机会给大家讲讲梦的密码。
给你们关上一扇门，让你们不要进去，同时给你们又打开了一扇门。有机会要好好的抨击一下像刘翔峰类似的西医大夫，他们已经完全站到了人民健康的反面，甚至是犯罪。先不去抨击，先让你们建立正确的健康思维，对每一个疾病有清楚的认识。大千老师都能很生动形象，简单直接地给你讲清楚。
冯宝：好的，那今天非常感谢大千老师，也感谢今天参与连线的各位朋友们，感谢大家的观看，咱们下周再见！
