20220903大千老师带你感知神气文化
整理：Sandy
微蓝：昨天的课程不知道大家听了感觉怎么样？有没有觉得很烧脑？今天晚上大千老师会继续带领我们感知神气文化。我觉得老师昨天讲的课程非常丰富，可以说是包罗万象，我梳理了一下，有哲学的，有一部分庄子的，还有教我们的思维方式等等。我们先从第一个点，得明健身为什么能治病开始来简单回顾一下。先请医师说一下对病的理解，好吗？
事无事：其实自己感觉不舒服，影响到正常生活的，就是有病的。
微蓝：昨天我问老师，我们得明健身为什么能治病的时候，老师说这是非常大的一个问题，我们先要搞清楚什么是病，我们对病是怎么理解的。西医看病的时候，会找到一些标准，一些指标来证实你是什么病。但是中医来看，就会看我们自己的感受，我们自己觉得我这儿确实不舒服了，还影响到我正常生活起居的时候，那我们就认为是生病了。
王宁：老师讲了什么是病，是人主观感觉的不适，它影响了人的生活起居。它是客观的物质文明和主观的精神文明的区别。西医是通过指标来说话，我们是通过感觉来说话。中医的体系是建立在感知基础上的，人的本能就具备感知疾病的能力和治愈疾病的能力，他有自我调节、自我恢复的能力。其实人的身体里面各处都有压力感受器，它能够自我调节，人的自我觉知才是最准确的。西医是以标准化为衡量的标准，中医是以多样化为标准。西医是大统一，比如血压高就是降血压，吃血压片，不是像中医一样因时因地因人进行治疗。同时我们不要被西医诱惑，我们要从自我的感知去感知我们的病为什么产生。从根本上知道病的原因就能从根本上去解决，去治愈这个病。老师还说了我们的黄帝内经是上次文明遗留下来的医学，它是中医理论的基础。那得明健身是建立在整个生命体系和中国传统医学理论上的，它是高屋建瓴的，同时人都是有灵性的，我们要极力去找回这样的本能。
微蓝：了解了病的概念，我们就会更清楚明白为什么得明健身能治病。事无事医师，我们得明健身还有一个名字，你还记得吗？
事无事：经络导引术。
微蓝：经络导引术，我们知道气机的运化、经络的循行，所以我们的动作肯定能治病。
师：那么从我的视角再简单给大家回顾一下，咱们说了一些根本的问题，就是上古文明和东方文明认识世界的方法是以主观为主，客观为辅，注重感受、感知、体验、自觉、自察、内证。而西方近几百年是以物质文明为基础的，它讲究客观的数据，讲究外在，讲究机械，讲究分子，讲究原子。它虽然推动了所谓的物质文明的发展进步，但是它却阻碍了我们对世界直观的感知认识。那么不同的文明演化出来的中医和西医就有本质的不同。
比如一个人做了很多检查发现脏器里面有血管瘤，但是你去问病人，那个人说我没有感觉，那么你觉得他有病吗？上次咱有人说了，一个村庄很多人都长寿，都活了100岁左右，大家觉得很奇怪，就对他们进行体检，然后发现很多人都有癌症。那么这个就是产生了矛盾，有很多情况下，你主观难受和客观指标是吻合的，但是还会有很多情况下不吻合，不吻合就涉及到以啥为主。中医这边就更偏向于以主观感受为主，西医就更偏向于以客观指标为主，那么要是你，你选择哪种？我接触的病人大多数都会选后者，外边的人都会选后者。比如你现在感觉很好，一查癌症，你治不治？90%或者99%的人都会去进行治疗。你想想是不是，就是你现在一切都正常，一查癌症，甲状腺癌、乳腺癌、胃癌、肝癌，你治不治？肯定治。你不查无所谓，一旦查出来你的指标和你的自觉感受不一致的情况下，你遵从哪个？
王宁：我同学刚查出乳腺癌，就是肩颈不适，结果查了乳房才查出来的。她选择了去治。
师：也就是说现在绝大多数人都已经被西化了，他们只看指标，不看个人感受。有人说不对，都是他难受之后到医院查指标不正常，发现癌症。但是你会发现，现在很多发现自己癌症，不是自己难受得不行，跑医院查出的，很多都是体检查出来的。所以当我们自我感觉不行去医院，已经满足不了医院对癌症的需求了，他们要挣钱，他们要不断地挖掘潜在用户，从哪儿挖掘呀，他们就发现从体检上挖掘最合适，这说的是不是实话啊。
事无事：但是感觉人家是好意吧。
师：就像所有战争都是站在正义的这一面发动战争的。那肯定是大实话，体检中心跟某些医院都是一条龙的，他们都要从体检中心抢病人。
微蓝：然后不断地宣传早发现早治疗。
事无事：我们要是跟这个早发现早治疗唱对台戏，那可就完了。
师：那可就完了，大家就不干了，那还了得？举一个形象的比喻，纳粹集中营的时候，为了方便集体屠杀，在集中营里面建毒气室，毒气室外边装饰了很多花朵，然后奏乐，让集中营里边的人过去洗澡，所有人都又脏又臭啊，都愿意去洗澡，你要阻止他洗澡，他跟你着急。然后一排一排地鱼贯而入毒气室，咔嚓一关门，放毒气，这个毒气室里面那个喷头很像淋浴，喷出来的都是毒气。打这个比喻，跟我们现在拼命地查癌症的道理是一样的。不断地查你有没有癌症，本身就是用心不良。上面的意思是好的，要增强人民健康意识，解决人民健康需求，但是到了实际具体操作的时候就变味了。如果他们去公布这些手术、病例的结果，他们本身都知道其实大多数人都是死路一条。但是因为商业的裹挟，没有别的办法，这就是生财之路。也就是由于西医的唯指标论到商业化导致了目前的这种恶果。
如果你一切正常，查出来得了癌症，扪心自问，你是相信指标还是相信你的感觉。就算你犹豫，你家里人也不会犹豫，所有人包括家里人、亲戚、朋友、单位的同事都会替你选择，到时候你自己哪有定力，你没有一点定力，被他们一裹挟，你就坚定地选择治着看吧，既然大多数都这样选择，我也这样选择，然后就进入传送带了，进入毒气室了，这就是现代人的悲哀，做不了主。你说你聪明吗？你不聪明。有些人他猛然醒悟，比如京东的副总裁是渐冻人，他斥资几千万还是上亿去促进这个研究中心的成立，他要在有生之年，用几年的时间解决这个问题，这就是做最后的挣扎，你觉得他能挣扎出来吗？
黄帝内经里说“是故圣人不治已病治未病，不治已乱治未乱，此之谓也。夫病已成而后药之，乱已成而后治之，譬犹渴而穿井，斗而铸锥，不亦晚乎。”等打斗的时候，已经打起来了，你再去想铸一把铁锤当武器，你觉得来得及吗？渴了想凿一口井出来，你觉得可能吗？你那时候心智都乱了，脑子都乱了。你脑子乱的情况下，你再想重新学，不管是学习中医、西医或者翻资料，你觉得还有用吗？没有用啊，那应该怎么办？是不是应该未雨绸缪，就是当大家都拼命去赚钱，忽视健康的时候，你应该学一些健康知识，懂得健康养生，找一些真正走出来的人，跟他学一学，拿出一两年的时间，我感觉是极其值得的。
事无事：对，现在是有的人懂一点，可能也不一定喜欢去医院，但是他没有别的办法。
师：他没办法，也就是佛教讲的共业，你没办法。你就是一只肉鸡，你在肉鸡厂那个笼子里面待着，你有什么办法呀。你看着你现在哪都能跑，其实你能去哪儿？你说我离家出走，你说你去哪？你天天得扫码，其实你哪也去不了，你觉得你自由，实际你不自由。
事无事：我觉得大部分人就是这两种。一种就是刚才说的。还有一种就是他完全不懂，然后就是医院医生说什么就是什么，这也是很大一类人。
师：对，大多数都是把自己的身体交给大夫，那大夫打药，不管了，因为你做不了主了，你也没办法，你就听天由命。人之渺小，人的能力之低下，可见一斑了。
拉回正题，我给大家讲课，就是要告诉大家一个根本的问题，就是古人讲的明理，“大学之道,在明明德,在亲民,在止于至善。”我们要明理，懂得一些根本的道理，对于你们的一生受用无穷。
我跟大家说的都是明理的一些根本，传统文化跟现代科学之间本质的矛盾是什么？区别是什么？中医、西医本质在哪？就是今天咱们要讲的，中医与西医本质在于对世界的认识不同，层次不同。西医只是认识到物质是由分子、原子、夸克、粒子、量子组成，是物质的。那么中医根植于上古文明直接认识到世界是由气构成的。咱们经常听古人说“养我浩然之气”，“天地有正气，杂然赋流形”，始终在谈气。包含气的词语，宗气、胆气、气度、气魄、锐气、气球、气机、大气凛然、气势、元气、生气、真气、阳气、营气、脾气，也就是你会发现气这个概念刻在中国人的骨子里，是基因里面就有的。你跟西方人谈气，你很有气度啊，西方人根本就不知道什么叫气。
微蓝：老师说到气的时候，我就想到了最近俄罗斯跟德国之间天然气的事，然后我就想到了他们是断气。
师：他们认为的气就是空气、氧气。我们讲的气就不是这回事了，它是一种势，是一种态。中医教材里讲气是精微物质，是否精微物质，我们目前无法给气做出准确的定义。像“道可道，非常道”一样，什么叫气？摸不着，看不见，但是我们都在谈气，你这小伙脾气挺大呀；我这上火了，火气旺导致口腔溃疡。王宁你说说什么叫气？
王宁：什么叫做气？就是老师说的一种势态吧，比如气化成形，它最终化成一种形态，比如溃疡，最后它以这种溃疡的形式表现出来。
事无事：气看不见摸不着，无法描述。
师：对，无法描述，你会发现中国传统文化里很多东西都是无法具体定义的。西方哲学很多东西都定义好了，一旦定义就死了。你发现了吗，有很多事情无法定义。
量子力学里有个双缝干涉实验，也就是光的波粒二象性。目前，科学研究光具有两种属性，一种是波纹的属性，震荡嘛，像声波一样，光也是一种波。红外线、紫外线、可见光都是一种波。同时它又以粒子的方式在传播，所以叫波粒二象性。你看一个物体它一震荡，产生水波，水波向外传播，电磁波都有这个特性。那么同时它又像你开个手电，光子就出去了，又像粒子一样往外走，像子弹射出去一样，这叫波粒二象性。
那么这个双缝干涉实验是什么意思？双缝干涉实验就是这边竖两个挡板，以单个光子向外发射，如果它是以波的形式，两个波交叉会产生波普，投影在墙上就是一宽一窄一宽一窄。如果它以粒子的形式穿过这个缝，那么投射过去之后，就产生两个点。这个实验的结果，你们可以网上搜，具体不讲了。关键很有意思，诡异的事情出现了，当你不去测它的时候，它以波的形式投射。你一旦去观察测它的时候，它就以一个粒子的形式出现。那么这个人就迷糊了，你看它的时候，它是一个样；你不看的时候，它是另一个样。这是历史上主观影响客观的一个经典案例，目前这是个谜，谁也不知道怎么回事。还有这个粒子会同一时间内出现在任何一个随机的位置，它本身没有位置，也就是说随着对粒子研究的深入，人们就会发现它趋向于恍惚和缥缈，也就是说西方的科学总想用定律抓住某些东西，它到底在哪儿，有多大。西医总是干这个事，长宽高、中间位置、数量，但是随着不断地研究深入，尤其对微观世界的研究，发现这些东西统统不算数了。它这时候是1，又可能是2，还有可能是3，又跟你主观观测有关，也就是完全不确定。那么这不就是慢慢地走向了气的层面了吗？任何事物都是不可度量的，它的变化，数量，形态又是不固定的。也就是说所有西方建立在度量、指标、确定的基础上的这个大厦，它是建立在不确定的基础上。现在西方科学无法跨越这个难题。
那么回到主观世界和客观世界，确定和不确定这个地方，就会发现咱们传统文化、中医的优势。咱们是由一种不确定去解释另一种不确定。黄帝内经讲气上，什么叫气上？气在哪儿啊，这是不确定的，但是气往上这是一种势，这个是确定的。这很有意思，我一生气，气就上。怒则气上、悲则气消、恐则气下、惊则气乱、思则气结，你说这些概念你怎么给它确定呢？结到多大，什么程度？这些东西都是不确定的，非常有意思，以不确定向前推导更多的不确定。也就是说你永远抓不住，你无法给它做一个定义。比如说大蓝，你能界定哪个是大蓝吗？是事无事是大蓝，还是王宁是大蓝，还是大蓝是大蓝。你说这个衣服是不是属于大蓝的？头发是不是大蓝的，如果大蓝掉了根头发，她还是大蓝吗？人每时每刻都不断地有细胞更新代谢，每七年代谢一次，那么七年前的大蓝和今年的大蓝还是同一个大蓝吗？
微蓝：肯定不是啊。
师：我是谁呀，我能代表我吗？我哪个器官代表我呀，也就是你追根溯源，你会发现一个很奇妙的现象，你无法对你做出定义。你能给你做个定义吗？你终究无法界定事无事和大蓝是两个人，你会发现彼此都是联系的，也就是中医和传统文化的神奇就在这儿了。它并没有把所有的东西割裂和固定下来，而是让它像水流一样，不断地在流动过程当中，中医和传统文化只是去描述它的状态，而不会给它进行定义。比如怒则气上就是一种状态。它只要把这个状态定义好了就可以了。比如气血亏损，那什么是气血呀？肝脏是气血，还是心脏是气血。那你说什么是气，什么是血？气血者异名而同类也。气者为阳，血者为阴，那什么叫阴，什么叫阳，你就会发现他始终跟你绕圈子，但是最终你能明白什么叫做气血。气血亏，就这么一句话，亏到什么程度啊，有指标吗？都没有。那西医不是这样，血红蛋白到达多少克，白细胞多少，都给你算出来。
很有启发吧，今天咱们讨论一个不确定，传统文化和中医都是建立在不确定的基础上，模糊的基础上。只有模糊才是真正的世界的本源。它无法做出定义，但是它可以去描述这种状态和趋势，这才是中医牛的地方。西医不是，西医永远想定义，最后发现什么东西也定义不了。
就像我们炒菜一样，咱们中医说加盐少许，酱油适量。西医说加三克酱油，两克盐，它都上称量的。咱们中医是凭感觉抓，花椒一小撮，什么叫一小撮，一小撮到底是多少啊？也就是西方人的思维方式永远想确定下来，而中医、传统文化的思维方式只是抓住一个势和一个大概，这就是区别，这个很关键。有句话说，中医让你糊涂地生，西医让你明明白白地死。
我讲的都是根本问题，昨天咱们讲的感觉，今天讲的糊涂，难得糊涂。当然这个难得糊涂说的有点以偏概全，就是模糊对模糊。中国的文化就是模糊对模糊，因为世界都是糊涂的，无法定义。道德经说过，“为者败之,执者失之”。你抓住它你就失败了，为啥呀？因为所有事物都在不断变化。像养孩子一样，你想要永远抱着孩子，那么你的孩子永远长不大，甚至你会扼杀了他。有很多养孩子出现的悲剧，有些妈不是溺爱孩子，她完全是捆着孩子抱着孩子，让孩子朝自己的理想去发展，所有的生活都安排好了，一刻不放松对孩子的管教和安排，这孩子就疯了。
事无事：孩子都不是孩子自己。
师：道德经上说的很好，“生而不有，为而不持”。你生了他，但是他并不属于你。为什么西方很多地方不让打胎，因为一旦形成胎儿，他就已经有生命了，你就不能随便打掉，也有一定的道理。咱们的法律是你生下来之后，这个孩子就具有独立的生命权，你不能随便地处置，总不能说我生的，我爱咋地咋地。
有人问为什么我这么多年没讲中医？很简单，当我知道了经络是怎么回事，那我就要知而修之，我就要修炼经络。我发现我自身经络的问题，我就赶紧去修。如果知而不能行，那你就是世界上最蠢的人，道理都明白，你为什么不去做呢？很多人都不明白道理，浑浑噩噩一辈子，你既然知道了道理，你就应该做，勤而行之。道德经里说了，“上士闻道，勤而行之；中士闻道，若存若亡；下士闻道，大笑之。不笑不足以为道。”我觉得我这人是一个非常身体力行的人，除非我不明白，我只要明白，我一定要做，而且尽量做得好。知行合一，就是这么个意思。王阳明不是讲知行合一吗？为什么很多人做不到知行合一，首先他不知，知也是一知半解，由于自己的惰性和假知，导致不能行。还有一些人知道一点半点赶紧去行，结果最后走到错路上。
事无事：我觉得你要懂这个道理，知道它到底是正确的还是不正确的，这是需要有一个切入点的。我怎么知道老师说的是对的啊，因为我有个很多年的困惑，我自己当这么多年医生，感冒发烧到底是怎么回事，治疗感冒当然有时候碰到也就好了，那有时候就是好不了。我就是听了老师的一次课，老师当时讲生姜红糖水治疗小儿感冒发烧，讲它的原理，然后讲它为什么能治疗，我当时真的就一下子觉得，这个老师我就跟定了，因为我真的是困惑了很多年，老师讲的非常明白，我觉得非常有道理，所以后面老师讲什么，我就相信。
微蓝：就是实践得真知。
师：我再说一下，首先我们知道了中医的核心在气上，而气是无法完全定义的。因为气连接着整个宇宙，宇宙有多深，气就有多深。因为整个宇宙是由气构成的，既然宇宙不能穷尽，那么气也不能穷尽，你为什么一定要定义它呢？你能定义你的思想吗？你不能定义你的思想，但是你却活着，在应用思想，就这么简单。你无法知道这一根雪糕里面有多少分子，但是你在吃雪糕。那为什么要定义呢？你说爱情需要定义吗？感情需要定义吗？那都不需要。但是我们不停地在使用，就在这期间，我们有感情，我们有爱情，我们有思维活动，这些东西你直接用就可以了，为什么一定要定义呢？
每一个病需要定义吗？不需要定义，你只要消除症状，让自己重新获得舒适感就可以了，而且这舒适感还能持久，对整体有益处就行了。当所有的东西无法定义时，为什么还要执着于在各种疾病上去定义。
事无事：我想起我以前刚毕业实习的时候，大主任要查房，我们实习生就要去汇报病史，汇报的时候白细胞、红细胞是多少都要记下来，我记性不好，就差不多行了。他有点贫血，还是贫血比较严重，还是没有贫血，不就行了嘛。所以那个数字要记下来，我每次都背不下来，一到查房我就特头疼。
王宁：我初中的时候，我爸是司机，当时有个孩子横穿马路，一下撞到了，这个场面我在家马上就感受到了，然后十几分钟以后，我亲戚就来告知这个消息，这就是气场，这用西方的理论是解释不了的。当时我就很好奇这是怎么回事，接触老师的气学中医理论后我才明白是怎么回事。
师：我讲一下我经历的神奇的事，我二十来岁的时候，家里有台电脑，有个主板寄过来之后，头天晚上做梦，梦着主板在火上烤。然后第二天我插主板的时候，插一下就烧了。你说这种事我也能梦着了。然后那个修主板的人就跟我说，你要做这种梦，你告诉我呀。真的，一插就冒烟了。这种梦非常多，就是事情在你头天或者头几天就完全能预言到了。你们应该也有很多这样的例子，那这怎么用科学来解释呢，但是你用气就能解释。
你们很多女性一关节疼，就知道马上要下雨了，比天气预报还准。这天好好的，你这膝盖就疼上了，当天晚上或者第二天就下雨了，你说怎么解释啊。
王宁：气气相感。
师：现在有了这个量子纠缠，很多人能感觉到了，没有距离的远近，两个量子这样纠缠，这个一动，那个也在动，你说这怎么解释，这就是感应。有本书叫《太上感应篇》，就是说天地万物都是互相相感的，这就是中国传统文化的伟大发现，上古文明就认识到感应。那既然两个粒子可以感应，是不是两个事物也可以感应？相似的事物是不是也可以感应？比如这边一拍桌子，那边就打雷，这是不是感应？古代道家那个神霄雷法，就是这么回事，它就是充分利用感应，感应事物之间、大的气团之间的互相感应，而产生了一些功法感应。
接下来轻描淡写地说一下我的三个梦吧，这个是直接促成我创立这个经络引导术、得明健身的诱因。当时是在半年内做的三个梦，甚至更短的时间，都忘了，也是在我人生思想最困惑的时候做的梦。人的一生要经过几个思想阶段，比如鲁迅经历了弃医从文，因为拯救人的肉体，不如拯救人的灵魂，所以他从文学入手，文学可以洗涤启发人的灵魂。那么我也经历过这样的阶段，第一个阶段就是18岁开始，用了三年的时间，完成了第一轮思想大爆炸。紧接着就是长达20年的平台期，在这个思想大爆炸的平台上一直持续了20年，没有实质性的突破。那么真正的实质突破，是我三个梦之后，然后再经历了一系列的神奇体验之后，认识到了更高的层次。
第一个梦是梦到仙人授我一碗仙汤。做梦梦到玉皇大帝，梦到活佛都不稀奇，就梦着神仙给我一碗汤，让我喝掉，一饮而尽。反正梦非常清晰，非常难忘。这是第一个梦。
第二个梦是梦到大旗。象征着权威的大旗杆竖在那很长时间了，我蹭蹭蹭上去之后，把那旗扯下来，挂上咱们的旗，然后还说了一句话，这句话我现在不能告诉你们。具体细节我就不说了，大概就这个意思。
第三个梦就是我换五脏六腑，感觉自己五脏六腑一下子重新换了一套新的。具体我都忘了，接着神奇的一幕就出现了，我就能够如实地感觉到经络了。这20年困扰我的很多事情就迎刃而解，全都明白了，然后就说出了一句经典的话，“人体是个通道”。这个时候我才真正理解了什么叫“圣人不积”，人体是个通道，整个宇宙都是个通道，人是生活在一个大的通道里，你只有把身体完全打开，源源不断的宇宙能量、整个的气场才会贯通你的身体，你才会真正获得自由。以往的佛道，所有的古圣先贤讲的所有道理在这一刹那全都明白了。
人之所以有喜怒忧思悲恐惊，都是因为人有内结。严楞经说的很清楚，“此结若存,是非锋起”，要破结。就是我们这一辈子要正向地努力，不断破结，让通道越来越宽阔，越来越畅通无阻。如果你朝反方面走，不断地凝结，让你的通道变得窄、细和扭曲，你就走向了整个生命的反面，这个道理就这么简单，大道至简。然后咱们就创立了得明健身，得明健身所有的目的都在去结。你所有的苦恼、烦恼、病痛都来源于你自私而产生的结。这个结不只是这一辈子产生的，是累世产生的结。结聚就妨碍了这个通道的通畅性，那么我们所有的功夫就要下在破结上，使通道越来越通畅，跟整个世界连接在一块儿。
通于大同，你是大海中的一滴，你要融入整个大海，不要抓住不放。你只要放松了，融入大海了，你就获得了自由。但是这种放不是让你趴在那躺平。躺平，那通道一下就压死了，你哪还有通道，没有通道。
因为你有结有积，所以能产生人形，就是最基本的一些结积，我们不需要现在就去。比如你作为个体的自我保护、自私性，这个东西是保证你生命存在的，我们先不去，而是在这个基础上累加的其它的结。比如你想不开，对事物的认识出于执着这个点，也就是我执，被困自己的知见里面，比如我认为吃素是高尚的，我认为干净是好的，我认为我要考大学，我要学习好，这些都是知见，他有可能会困在这种知见里面。现在大多数生活在城里的人，脑力劳动者更容易产生自我的知见、执着心，这种执着心不断地累加，就会影响你的生命，影响你的健康。所知见，划地为牢啊。
为什么有的人在北京买了大房子之后，最后走投无路跳楼了，你说他有钱又有房子，为情伤或经商失败去跳楼，为什么会跳楼呢？你说这奇怪吗？这个要饭的或者贫困老百姓都能活，他为什么活不了？他就是被所知见陷住了。中国的自杀率很高的，好像有一半都是青少年自杀。去年那个妈在学校打儿子，啪啪俩嘴巴子，儿子跳楼了。他为什么会跳楼？是长期压抑导致的，最后他实在觉得生无可恋，为什么会生无可恋，他的所知见啊。这种所知见是哪儿给的呀？两方面，第一个是你的思想被困住了，第二是你的肉体被困住了。咱们一直提到肉体和心灵的互相影响。
就像演林黛玉的陈晓旭，去净空那里找办法。她首先有一个所知见，就是她不愿意接受做乳腺癌手术和化疗，接受了佛学的治疗。那你说她对不对呀，她这方面跳出来了，从一个坑里面跳出来，但是她又跳到另一个坑里，她没跳对地方，她没跳得明，那时候也没得明，她跳咱这儿就好了。她跳到佛学那，净空给她个什么建议，让她念阿弥陀佛就能好，那么你觉得这是念阿弥陀佛能好的事情吗？就像咱们经常说的，你饿了，你念阿弥陀佛能解饿吗？另外有些中药大学的学生都学傻了，感冒发烧不治，去念阿弥陀佛，你说是不是傻子？这就是所知见障碍。那么我们也不是什么事都能真正看清楚，人们总是从一个坑跳到另一个坑，能够真正走出来的人，只有少数。
微蓝：老师，我觉得我们走出来了。
师：也不一定，也在路上，都是on my way。
我人生经历了两次思想的跨越，第一次就是十八岁思想大爆炸，能看懂周易，之后看懂了所有的医书。然后第二次思想大爆炸，就是这三次梦之后的神奇经历和对经络的完全洞知，并且说出了经典的话。我说出的经典话不是一手指天，一手指地，天上地下，唯我独尊。我说的是“人体是个通道”，就是我能认识到的就在这里，人体是个通道。咱们也不是说拈花一笑，但是一下子所有的经典豁然而解，他们想表达的意思我基本都知道了。
微蓝:这句话太经典了，人体是个通道，而且我觉得老师是把这句话用在身上，在行上也体现出来了。
事无事：那您做这三个梦之前，对经络的认识是没那么清晰吗？
师：在那之前我还只是停留在黄帝内经那些所有的经典理论基础上的。
事无事：就是还是在理论层面。
师：我当时还是认为人要积精累气，积精累气而成真嘛，要保养精气神。那么真正的读懂和理解经络之后，就完全跳出了古人认为的气沉丹田、积精累气这个形式上的层面，而上升到了人体是个通道，不积而积的层次。什么叫不积而积？你只有真正做到不积才能去积。明白了不积而积，我才看到了近几百年的传统文化走向了死胡同。
为什么这个传武比划两下，人家上去一脚就给你撂翻了，这都是走错路了。包括形式上的节欲等等所有的东西都是走错路了。中国文化为什么衰落，一方面是西方文明的崛起，另一方面是中国传统文化走向了死胡同，走向了僵硬和成为统治阶级利用麻痹愚昧人民的工具，而不能代表先秦时期真正的传统文化，也就是说我们目前所接受一切传统文化可能都是糟粕。比如打坐，这就是糟粕，对于我们现代人来说，你去打坐，无异于是饮鸩止渴。现在学传统文化的有几个灵气活现的，有几个精神饱满的，有几个精力爆棚的？
前几年那个姓梅的养生专家59岁去世，为什么老百姓嘲笑养生越养越不行，就是因为他接受了错误的传统文化的教育，走向了死胡同。因为他还是遵从那个气沉丹田，保精全神，往那闭目养神，这个东西死路一条。
当你理解了生命是个通道的时候，如何让自己的生命越来越旺？就是把这个通道整得越来越宽阔，而不是去积攒每一滴精气去沉入到丹田，这是完全错误的，存在身体里都变成肿瘤啊。他们在错误的道路上狂奔，不断地沿袭传统文化，最后就掉到大坑里。就像传武里抬肩榜是不允许的，叫沉肩坠肘，肩膀永远不能抬起来，手举的高度不能过眉，胸要含住，下颌要微伸，眼睛要垂帘。前些日子抖音上有个老头接受记者采访，他说我们一定要闭眼，咱们要……，已经没气了，还在教别人。很多传统的东西就是往回缩。因为道德经上讲过一句话，“归根曰静,静曰复命,复命曰常,知常曰明,不知常,妄作凶。”也就是后来受这句话的影响，咱们的儒释道都走了这条归根之路，佛还没有，佛讲究放下，也完蛋了。佛的想法就是让人躺平了，放弃抵抗。这跟人体是个通道完全两立。也就是说儒释道三教在宋朝之后，对我们正向的作用不如负面的影响，所以说中国文化就走向了衰落。
原先是奔放的、开放的，是自由恣意的，后来成什么样了，再加上统治阶级利用，愚民，就希望你们没有精力，不敢反抗。包括程颢、程颐，二程为统治阶级利用的工具推波助澜，包括朱熹说的那一句经典的话，存天理，灭人欲。他不知道人欲和天理是合二为一的，他把人欲灭了，天理也没了，就这么简单。
微蓝：那王阳明算是走出来了吗？
师：这不好说，我买了一堆王阳明的书，看两页就不看了，太啰嗦了。
包括咱们的画一样，你看后来那画画成什么玩意儿。当文人画盛行的时候，文人就是气机弱了，所有的画也都没有表现力。但是你看看敦煌的壁画和汉唐的壁画，那种奔放、壮实、潇洒，完全碾压明清的绘画。所有的文化、艺术、宗道，完全从宋朝之后开始下台阶。中医也一样，包括温病派、金元四大家，把中医完全割裂掉了。刘完素、张从正、李东垣、朱丹溪，他们形成了自己的派别，同时也丧失了中医的本质。他们的书我都读过，我可以对他们每一个人进行评价批评甚至指正。他们的问题点在哪儿？说一个很简单的点。温病派近似把桂枝认为是毒药，温病派害怕用桂枝，导致现在感冒发烧都不敢用桂枝。因为一句话，桂枝辛燥，用错，病人下咽立毙，喝下去就死了。桂枝大热太燥，用错了喝下就死，尤其一些重症更不敢用桂枝。不用喝多少，三克都受不了。他们没有把中医的道理研究透，把一些翻病当成治坏了。我刚开始也不理解，为什么他们那么害怕用桂枝，后来我通过咱们健身就知道了。
慢慢地我上中医课，我会把这些坑都给你们填了，有多细节都是从文化根子上开始就烂掉了。他们错误的地方太多了，每一个错误都能告诉你这错在哪，为什么错，应该怎么纠正。桂枝的作用是通达十二经，带桂枝的药一下肚，比如喝桂枝汤、黄芪桂枝汤，下肚，桂枝通12经，通不动，因为身体很弱，脏腑里面很堵的人，虚加瘀，又弱又堵，那么桂枝又是大热的药，你知道这热劲儿往哪儿走？里边进不去，它马上走表，走上。它里边下不去，深层次也进不去，那就往外返。第一次喝药，一定会往外返，病人马上表现出什么症状？燥热出汗，烦躁不安，哄热。温病派大夫一看这个吓坏了，这不是治反了吗，都马上觉得治反了，哎呀妈呀，浑身出大汗，浑身燥热、难受，热得不行，上边全都热，这桂枝入口立毙，病人就感觉要死，那怎么办啊？温病派马上下凉药。实际这才是生死真正关键的时候，应该坚定不移地，适量地用桂枝继续往下凿。
像你说你家小孩一样，小孩闹的时候，你能妥协吗？你一说他，他闹得更凶，你能妥协吗？一妥协就完了。就那么一点的时间，那几次厉害，你只要压住它，待一会儿，慢慢它气就没了，你要坚持一会。其实第一次下的时候，它一凿，通那个经脉，它没凿开，就往上反，往上溅，这时候你不要害怕，要坚定地再凿，再凿，凿三次，桂枝通达十二经的效果就出来了，它就凿通个眼儿，你烦躁、大热、出大汗的劲就减少一半。这就正了，顺了，然后你慢慢地去喝，你感觉翻病就越来越小，然后你这里边就开始通了。
所以道德经讲，“明道若昧；进道若退；夷道若颣”。明道，知道道理，好像你浑浑噩噩不知道一样。往前走了，好像是退步了一样。这就是咱们得明健身经典的翻病。
这一块特别有意思，就是所有的明清的温病派全没有理解什么叫翻病，就是因为他们的祖师爷规定了，这桂枝一下去，燥热、出汗、这就是桂枝用反了，千万不要再用桂枝了，马上用凉药，你说这还有好？
微蓝：刚凿开一点，又给塞上了。
师：由于境界的差别，他无法洞见这个病机的反复，翻病和排病。就是说他往正确的路一走，突然遇到了阻力，他就退回来了，不对，路走错了，就又走那边去了。实际这边你再啪啪啪敲三下就进去了。夷道若颣，平坦的大道看似是坑坑洼洼的，实际这才是真正的大道。黎明前的黑暗嘛，红军长征是不是黎明前的黑暗？最黑暗的时候，你坚持过来，到了西北就遇着生地，红军占领了一个生地，一个开地，星开生三个地全占了，抢占东北嘛，这奇门遁甲上的。
现在这个世界，你们看似光鲜的都是危险，看似危险的里面有生机。就像《悟真篇》里说的“始知害里却生恩”。你得病了，这是害吧，但是你明白道理了，这是塞翁失马，焉知非福。
当你明白这些大的道理，这些大的道理看似不能换钱，它换不了金砖，换不了美钞，换不了人民币。但是在它的基础上衍生的你所有的方法，世界观、生活方式，对生命的理解，能让你稳稳当当地、很幸福地活一辈子。
比如教给你们健康的本质是什么，知道了疾病的本质，你们还去医院吗？你们家里孩子高烧的时候还紧张吗？这个东西是金钱能衡量的吗？同时你们省了多少钱，咱们得明人你们说实话，少操了多少心，省了多少钱，少受了多少罪。心态是不是平和了，生活又有奔头了，知道每天应该怎么充实地生活了，知道每天一定要运动了，知道了生命是个通道。知道生命是个通道，你一辈子就没白活。
微蓝：谢谢老师！ 
师：今天差不多就到这。下周咱们讲溺水吧，我还是想讲讲很多人错误的认识，西医会急救，中医不会急救，中医是慢郎中，实际大错特错。有一个大坑，就是西医的急救害死了很多人。我会站在高维角度考虑问题来讲，西医的急救害了很多人，很多人终身残废，终身不育，甚至植物人，都是由于西医错误的急救导致的。那么中医急救有其神奇的地方，中医急救远远高于西医，但是现在中医急救第一不被国家允许，第二没有人继承。
但是大千老师会告诉你基本的急救常识，说出急救的道理，你就知道应该怎么做，不会走错路。下周我想从溺水开始说起。溺水；摔堕伤，从高处摔起来，摔伤了；闷厥，房屋倒塌把人压住产生闷厥；烧烫伤；急性心脏病；大失血等等的。我会告诉你们西医是怎么急救的，错在哪。如果中医急救，应该怎么急救，给大家简单分析一下，你们看我分析的对不对。踢球扭错伤之后冷敷，这本身就是错误的，大错特错，为什么，它基于什么原理？包括小孩一发烧额头敷冰袋，大错特错，脑膜炎是西医搞出来。下周咱们先讲溺水，溺水的孩子怎么急救。
微蓝：今天老师给我们至少加了半个小时的课，非常感谢老师，也感谢事无事医师和王妮师姐，我又学到了很多。那我们就下周再见。
