20220924中医急救之烧烫伤、冻伤和挫伤
整理：淡如水
曦琳：我们今晚的主题是烧烫伤、冻伤和挫伤，大家可以想一下，有什么问题的话，到时也可以提问。我们平时生活里面应该也蛮容易遇到这些类似的问题，可能只是说程度程度不同哦，老师来了。老师好，我们刚刚在聊今天讲的主题。

师：小美女好啊，咱们开始吧。
曦琳：好的，今天是讲伤烧烫伤，挫伤，还有冻伤。

师：曦琳啊，你大概知道咱这个烧烫伤，挫伤冻伤是吧，你这个大学期间或者说是临床这方面，有没有涉猎这方面？
曦琳：其实我们临床遇到这些患者是非常少的，当然我们学习的过程中，也会学过类似这些章节，当然学的不是很深入。但是大概有针对这几种的处理方法，首先比如说伤烫伤，它导致的比如说从表皮开始到里边损伤的程度不一样，然后处理方法也会有点不同，但是大多数比较类似。就是如果说是有火源这些呢，首先就是远离这些烧伤的东西，如果是化学药品的话呢，会根据化学药品的类型，可能会需要用大量的水冲洗啊。还有就是冻伤的话也是一方面看这个冻伤的程度，然后比较普遍建议的做法，就是放在温水里边，可能大概37摄氏度左右，就是让这个局部给敷温，然后如果非常疼痛的话呢，当然这些处理方法主要是以西为主的处理方法啊，就会吃止痛药止痛这样子。然后挫伤，挫伤的时间不一样，刚刚新挫伤的话，甚至还会建议冰敷，一开始挫伤，有些人说要不然会红肿、肿胀嘛，为了避免肿胀就会冰敷，这些就是比较常见的。并不是太严重的这三种情况的处理方法，如果严重的话，可能涉及到手术，烧伤的面积非常大，非常深，就是手术，把他这个受伤的区域这些东西给挖掉，然后重新移植过来一些新的东西。然后像冻伤的话，它可能会局部产生坏疽，那块区域都坏死了，可能也会需要甚至截肢啊，这样子挖掉那一块坏死的东西，类似这些。然后我自己临床中其实比较多遇到的和这些有关的可能就是冻疮了，但是我因为现在长期住广州嘛，广州连冻疮都没见到，我是回老家浙江的时候才会见到冻疮，冻疮的话呢，我自己用中医方法的治疗，还是偏向于温通经脉这个角度去考虑的。对于烧烫伤挫伤，比如说日常常见的一些非常轻微的，可能你不去处理它，它也好了，然后还有一些比较严重的话，其实我自己是偏内科为主嘛，然后这些严重的烫伤啊，挫伤，我当时临床上就自己没遇到过了。嗯，大概是这样。

师：嗯，可以说的不错。咱们一个话题一个话题说吧。如果这次说不完，咱们下节课接着来说。咱们做这个讲座的一个重要的目的啊，就是告诉大家高维思维和低维思维的明显不同，到底高维思维的高在哪？首先你要知道低维思维它低在哪？什么是低维思维。我们讲课讲过很多次了，西医它属于低维思维，属于线性思维、对抗思维和局部思维方式。在它的所有的医学应用当中，包括医学理论都表现出来。有人说西医急救很厉害，那么接下来给你讲讲西医的急救外伤啊，到底厉害不厉害？就比如说从烧伤开始。烧伤分轻度烧伤，浅一度烧伤，二度烧伤和三度烧伤，这你学过吧。

曦琳：对，是。

师：简单的烫一下这种烧烫伤，涉及到这个皮肤的真皮了，烧到真皮下了，大面积了，分四个档次，这个你们可以搜啊，我就不给你普及了。还有烧伤面积，拇指张开伸直，这个就是1%，人身体皮肤表面1%啊。还有是九度分法，你们可以看啊，这个东西都不是很重要的，他就是喜欢规范，都规范起来。那么关于烧烫伤，严重的烧烫伤首先要处理两个事情，一个是抗休克，怕你烧的差不多了休克了，这休克就容易死嘛，第二个是烧完之后抗感染。抗感染，你感染怎么办，烧完之后又脓啊，烂了，又长蛆了，又发霉了，这也死掉了，还有败血症，等等等等内外感染了，这一是抗休克抗感染。然后电解质紊乱，或者里头那些东西啊，到时候他就根据情况去调嘛，还有及时补水，你烧完之后人都干巴了，赶紧补水，这西医要等的就是这个人整体怎么样，首先就这几个。然后就涉及到创面，怎么处理创面，这个东西可是林林总总，咋处理的都有，并不是只有一种方式，西医他一直在寻求最好的处理创面的办法。比如这个干式创面，干式法，这个湿式法，就是泡到液体里头，还有不断的清痂呀，结痂之后清痂的问题啊，总之流派众多，就西医的流派众多，包括后来的植皮，包括你这创面烧了之后这东西完了，那怎么办？他会不断的发生感染，不断的侵蚀，甚至会迁延难愈，愈了之后留疤这一系列的问题，都是让西医头疼啊。你们看着烧伤了之后半个脸的都毁容了是不是？这种烧完了他那烂烂嘟嘟的，皮肤都褶皱这都知道吧，来咱们小伙伴扣一下1。你自己和家人有没有这种受烫伤的经历啊，有的扣1看一看，可心你不是吧，月楚，挺多人有的。来咱们再抠一下啊，一度二度三度零度，它这个是怎么分的呢？咱就打数字0123吧，四度是最严重的，零就是没有，一就是轻度，二就是中度，三就是重度，四就是最重，看看能打出啥来，有三，都能打出三来，有二，零，大面积啊。朋友的儿子，四度是重度烧伤。这个很常见，跟溺水一样，很容易出现类似的问题啊，我看有的那个饭店服务员啊，给别人倒酒精，拿着酒精壶给这个燃烧的酒精炉倒酒精啊，呼啦那几个游客身上全长了，就跑，你看过那个视频吗？

曦琳：就之前网上蛮流行，很多人传播那个视频。

师：这个就是为啥我想做一个安全常识手册呀，给小孩看。这个基本的常识都没有，你说这教育是怎么了，我都不明白。拿着酒精往那个燃烧的酒精炉里倒，真是无语了，呜家伙，那个服务员烧的最重，哇就跑出去了。我小时候也经历过一次，这个暖壶放在椅子上，我拿脚勾椅子，那暖壶整个砸在我脚面上，暖壶水都倒在脚面上。这个很奇特呀，我唯一的一次经历这种很严重的外伤。当时真是应了那么一句话，大疼不疼啊，完全没有任何疼痛感觉。我估计古代砍头也是，大家不要害怕，啪一下子神经根全断了，对不对？你哪有什么疼痛。那一壶开水浇到脚面上，脚面下边的所有的神经全部瞬间死亡。它不疼，我奶当时说哎呀孩子怎么，我说没事不疼，一会儿那整个脚面的皮就能揭起了。我记得原先我那个小伙伴给我讲我们原先老家那个船厂啊，就是那个电气焊嘛，一下里面着火，一个大罐里面乌就着火，然后那人就往外爬嘛，爬完之后，刚开始这个烧烫伤没事儿，你知道吗？就那样他能爬出来，爬出来还能骑自行车，就往医院骑嘛。那个皮就开始往下掉，很多。这都很严重啊，咱也不是去谈非常严重危及生命的这个抢救，那是按分钟来抢救，对吧。那唯独有一步我没谈，也是最关键的高维思维，知道吧，他不断的整理创面。这就相当于一个花一样。它整个输送系统啊，根烂了，你不断的去梳理一个表面，就那叶子，这叶子怎么又黄了，这叶子怎么老绿，这叶子怎么发霉了，不断拿着刷子去刷那个表面，你觉得有用吗？

曦琳：这个用处会慢一点，可能反而有损伤。因为老破坏它，它不是更难长好嘛，就好像老是清疮。

师：可以打个比喻啊，就一锅米饭，咱不是蒸饭，不是下边放水，上边放一个盆，里面有米，米里面有水，咱不这样。咱直接把米放在锅里，加水，然后在炉子上小火去蒸，你们这样蒸过米吗？最原始的一种蒸米饭法就那样。

曦琳：灶火煮米吗？

师：就像电饭锅，原先不是电饭锅，是炉子。
曦琳：哦，对。

师：然后你会发现一个现象。很多人就想哎呀这个下边有米有火呀，它不断的去烧，那这米不糊了嘛。你们不知道这个电饭锅，它这个温度够高，它就跳了，它保持一个温度，但是如果说你拿一个锅放在炉子上，下边火焰的炉子上加米加水，你觉得它下边会糊吗？问你。

曦琳：啊？啥，我刚没听明白，就是说一边是直接蒸那个锅，然后另外一边是再隔一层蒸。

师：咱不说隔一层，咱就说一个锅放在炉子上，煤气炉子上，然后加米，加水，水和米是混着的，你觉得这样蒸饭，这个锅底会糊吗？

曦琳：会糊啊，应该很容易糊吧。

师：这焖饭，你看草木间说的好。草木间你连麦，你说说。小火啊，还很小。

曦琳：对，这是考验功力。

师：是吧，我跟大家说啊，它可能会薄薄的有一层糊锅巴，但是整体的不会糊。很简单，它在不断的这样蒸煮的过程当中啊，米和水之间形成了一个个气孔，把热量能及时的对流的传导上来，明白吧。

曦琳：这样。

师：对，形成天然的一个循环，就像我们土壤一样。那土壤里面都有气孔的，从下向上都有气孔的，你知道吗？如果破坏了土壤表层，就会导致这个气孔被破坏，土壤和外界的交流就断了，这非常严重的，这以后咱们讲农业深耕就会说。今天不说，就是说这个米呀，它都有气孔，很很多蠢人他怕糊，就开盖拿勺子搅和，就把底下翻到上边，上面翻到底下，他就把形成的一个一个天然的小气孔一下子全都破坏了，然后这锅反而容易糊，很快就糊了，越搅和，因为它没有交流了，上下不流通了嘛，下边就开始糊了，上边还生的，明白吗？
曦琳：但是这是不是跟火大火小也有关系啊，火大了的话还是会容易糊吧？

师：不是火大火小，在一定小火的前提下，它形成一个一个气孔之后啊，它形成对流就不会糊。
曦琳：哦，明白。自然会形成这个情况。
师：那人体也一样，人体的血脉啊，这个静脉和动脉，还有神经啊，它从里面向外翻，翻出来，竖叉状的，它最后接触到你的皮肤表面。那么烧烫伤的时候，很容易出现一种现象，就是把这些叫毛细的交通网被烫死了，或者烫歪了，烫黏了，反正烫的失效了。那么这个时候它对表面的营养输送，就有可能就失效了。就和你搅了一下这个道理是一样的，如果你再不断的去清疮的话，或者是用不当的处理创面的办法，比如说，很简单，他那有一种叫做冷水敷法，什么叫冷水敷法呀？就是说比如说你这个烧烫伤，它把你的整个胳膊，甚至是半身呢，它都浸在冷水里面。防止疼痛，防止是红肿，很常见。就是把你整个浸多长时间，流水啊，而且是流水浸30分钟。

曦琳：对，有。

师：还有这个湿疮法，就是给你包裹上药膏，把这个大药膏给你敷上，让你完全不透气，就是说你这个循环，这个皮肤它也需要呼吸嘛，完全给你糊住了，不让你呼吸。还有那个揭痂法，不断的把你的伤疤给你揭开，再不断的结痂，因为他认为很多痂压迫了里边的深层，他要给你揭掉，就等等啊。这些都是在无形当中破坏了你这个血管和神经的，像到皮肤的这部分的网状结构。尤其是冷敷，冷敷一来，这所有的血管全往里一缩，一缩又张不开，是不是所有的通路都堵了？都堵上了，就像我们静态管理一样，你想想物资能运进来吗？废物能运出去吗？那这个表面开始长细菌的时候，这个白细胞能过来杀死细菌吗？那是不是无形中增加了细菌的滋生？烧烫伤后不能用冷水冲，那个西医就是用冷水啊。

曦琳：它是分情况和分阶段的，比如说刚烫伤那种皮都快掉了，那个时候是不能冲的，但是后期的话，也是有一些情况是会用冷水敷的，就是把它冷敷。

师：那你搜啊，我专门搜了，上课前专门搜了这个烧烫伤处理规范。这么多非常详尽的，就各种办法，我一看，这简直了，太低级了，他不知道如何解决，你看很严重的度过休克，或者说很多浅层次的，就是这个轻度烧伤，他没有修创，其实下面面临的问题就是抗感染，如果处理不当，正气不能来，很容易感染，反复感染。然后再结合，他这个处理办法，就刚才说那些啊，加重了局部的微循环。那么它很容易感染，正气不来，这个表皮修复根本无从谈起，你想一下，迁延难愈。好了之后完全留疤，因为时间长了，它必然也留疤。还没掉的时候，什么时候都不要用冷水。

曦琳：其实这种外伤性质的，西医非常喜欢用冷水的，各种比如说脚扭伤，就让你冰敷。就是冷和冰，他们其实还蛮喜欢用的。

师：包括高烧都是用冰敷，这就是对抗，他觉得烧伤了有热用冷水，贴上，同时为了你不疼，它麻痹你，冷水一整，它一收缩，正气不来，它就不会形成疼痛啊。什么叫疼痛啊？为什么会疼痛啊？就是神经的条件反射嘛，哎呀，疼啊，这地方有问题了，赶紧来呀，救我呀，是不是？他就疼痛，疼痛是人体的自救反应，你不让他疼，你一下啪拿冷水一敷，那个神经完全失效了，它发那个电信号，那神经电信号嘛，通过一个一个连接的神经突触，它发不出去了，你当然不疼了，我也有更好的办法让你不疼了，咔嚓给你砍了，对不对啊。你这地方肯定不疼了，因为完全阻断了，上下完全阻断，跟打麻药一样。

曦琳：解决提出问题的那个部位。

师：对，解决问题的最好办法就是把提出问题的人解决掉。这就没问题了吗？说天下太平了，解决问题的最好办法就是把提出问题的人解决掉，这就是西医，100%的西医。那中医怎么办啊？曦琳，来给大家普及一下中医怎么治疗。

曦琳：其实说起烧烫伤，我记得我刚上大一的时候，上中医基础理论这门课是有不同的老师来讲嘛，当时那一门课都是一些主任啊，博士生导师来讲的，都是一些资历蛮老的医生，然后其中有一个医生跟我们讲课的时候就提到说他曾经在民间见过一个治烧烫伤的中医，真的是非常严重的烧烫伤，他都可以治到不留疤痕，然后他就很神奇，想问那个医生的这些秘方，那个医生的东西他说只能是家传，就没有传出来。当时那个主任说他是在比较年轻的时候见过那个中医，后来就没有见到过，觉得那样的秘方他觉得很可惜，当时我是大一，但我听那个中医基础理论课的时候，就感觉其实很多哪怕是主任医师，主任做到博士生导师的中医，他们其实也并不是很相信中医，临床中非常多时候也都是用西医的治疗方法的，然后他说起中医这些神奇之后，他的感觉就是说中医是有很厉害的地方的，但是实际上他自己没有那么去用过，他也没有什么太具体的东西可以说出来，然后呢，他也会说觉得是有一些是秘方，这个秘方这样失传了，所以也并没有能够从一定的理论高度上去认识这些问题，提出解决问题的办法。我记得我们当时学到外科的时候，就烧烫这一类呢，因为我本来是学内科的嘛，这些属于只是提到而已，不是我们重点学习的内容，学的也基本都是西医，提到中医都是提到的非常边缘的治疗方法，比如说烧烫伤，就可能有一些药粉可以外敷啊，但实际上你去那中医院的烧烫伤，他们都是用西医的，可能是当这个患者没有那么严重的时候，他们会辅助配合一些中药的可能是外洗液啊，或者说外用药粉啊，但实际上我是临床没有见过他们这样用，就只是说这样提到一些东西而已，但是都没有从理论角度很好的去阐释过这个问题。

师：对，没很好阐释过，没有人说清楚，只是说家传秘方，我也有个秘方啊，我去龙宫拿到了一个烧烫伤的绝密秘方，那这样到底这个理论基础在哪，谁也说不清楚。大千老师现在就跟你说清楚好不好？咱们休息五分钟啊，一会儿见。这个在高位思维的面前都不是个事儿。为啥我决心要讲三年呢，中医讲三年？

曦琳：要把方方面面的东西都给从根源上讲清楚。

师：很多话不吐不快呀，我感觉我就像鲁迅的话，呐喊一声，一片寂静。为什么呢？因为没有人懂，没有人说清楚，我特别希望有人能说清楚，但是我发现举目四望，没有人能说清。所以说我希望过来告诉大家，我不说，没人说。

曦琳：嗯，大家可以喝个水。
师：首先烧烫伤，中医治疗的挺好，中医治疗主要分三种。严重的要整体调节，一度的要内服和外用。整体调节当然要死了，你还管那个烧伤面吧，赶紧的先救急，补气的补气，补血的补血，补液的补液，赶紧补。这些大量的它可能很多烧烫伤之后啊，它导致什么呢，那舌苔呀发黄发腻。整个的气机紊乱，甚至是肠胃也出现严重问题，这都是外在的遭受创伤之后所引起的内变，这时候要根据具体的，就象伤寒论里讲的，根据气机的内变情况进行相应调节，这个我就不能展开说了。因为烧烫伤很多病人类似，但是又各有千秋。横看层岭侧成峰，各有千秋。这个叫辩证，按气机去辩证。那么咱们就说说局部的烧烫伤之后，这一块整个的都烧伤了，我们怎么办？是内服和外敷。那么他们的一个整体的治疗原则是什么呢？非常简单，曦琳你说。
曦琳：整体的治疗原则应该让局部变通畅吧，让毛细血管跟里边的血管能重新给连起来，交换能顺利。

师：你看汶川地震也好，这次的什么地震也好，首先要抢路啊，只有把路抢通了，货物才能运进去，里面的人才能运出来。包括咱们汶川地震派那个卡值还是什么，就是俄罗斯那个大飞机把人投下，那为啥呀，就是尽快的建立通信，神经网络嘛，然后开始修路，把所有的路整通，堰塞湖赶紧给它排淤开通，你看我们都知这是最重要的。那西医为什么没有这个东西，我不明白，你知道吗？要抢通血管，抢通神经。
曦琳：可能是因为从他们形的角度上说，这个东西很难通吧，局部那个肉都没有了，你怎么给他通呢？

师：他不知道啊，不知道怎么通，也不去论述，就像我们讲溺水一样，我们说它压住通路了，要把这个压的问题解决了，水吐出来，那通路自己由于人是有神识的，他自己就会重新启动了，就蹦蹦又开始跳。那对于我们这个烧烫伤一样，关键它一下子糊了，烧完之后，真皮以下那神经和血管，静脉动脉毛细甚至小血管都受影响了，它打卷或者破坏嘛，导致那种血循环和神经传导出问题。那这个时候应该怎么办？咱们古代有一本书叫理伤续断秘方是吧？蔺道人，我记了很多这个秘方，就现在家传那个秘方，那根本就不算啥，也不叫啥秘方，他那个方子就是从某个书上摘抄下来的，就说我家传的，我九代单传，就这一个方子，他家谁都不会行医，他就是整套方子，大胆一治有效，然后就一代代传。实际你道理要明白了，不用秘方，我拿来就能治，有什么难的，就是想尽一切办法，尽快恢复整个的经络网络，局部的经络网络不要让它塌，不要让它扭曲，不要让它受到压迫，不要让它损毁了，让它尽快修复，就这么一个一点，让真气过来啊，真气它就治病啊，它就抗感染，它就修复，就不会产生疤痕啊。它过来就补液啊。是不是非常简单。这就是高维层次看待这个问题，解决起来非常快。可能很快就好了，严重的十天半个月也就好了。简单的三五天就好了，简单不简单啊，让大千老师来治，是这样的，我感觉这个烧烫伤的病人的恢复效果是他的十倍，甚至百倍。根本不留疤，真气起来不留疤，短时间内。别说中症，重症也能治好啊。要先调气机啊，让他整个的紊乱的整体的五脏六腑的气机，肠道的气机给它调通啊，调通之后他这人就稳住了，稳住之后，然后直接把这个气机向外延伸，凡是烧烫伤的地方都必须有真气过去，该架桥架桥，该铺路铺路，该拉电话线拉电话线。那铺完了之后，真气自己在那运转，还用你这整什么呀。抹这个抹那的，然后把毛孔还堵上了，皮肤连呼吸都不能。

师：咱一个一个讲啊，如果刚开始这个讲时间太长，咱们就分开啊，今天就讲一个，一个一个讲明白讲透，今天就讲烧烫伤。我跟你说西医全都是雷，太低级，太单一，太局限，太低端。你还觉得很高端吗？一讲你就明白，他完全没有从这个恢复和建立他的经络体系这一块下手，而是不断的帮倒忙。他不知道，他不懂啊，他不会呀，他那脑子是个木头。

曦琳：他们没有这个思维意识去治这个问题，而是停留在表面时候，看到哪个部位出了什么问题，然后去解决一下。

师：我这样跟你说啊，那个烧完真皮之后啊，里面那个毛细血管和小血管这个体系都被破坏了，再去植皮呀，有的皮肤也活不了，然后植完皮也坑坑洼洼的，也就是最开始你没有恢复，以后恢复就难。

曦琳：老师，但是大家会觉得说这个事情说起来是这样简单，但实际上真的说有药物啊，有中医中药的方法帮着让真气过去，然后去让它自我修复吗？真的可以这样做到吗？

师：真的可以啊，它始终让这个地方，比如说它烧伤，它已经塌瘪了，就变形了，你拿药打着，始终让它处在张开的状态，就是鼓胀和张开的状态，然后让你的血液赶紧过来。确实有啊，这个是中医的神奇啊。比如说一个简单的方子，我不便在这里向大家公布，很简单，类似于四逆散手足厥，什么叫手足厥啊？手足厥冷，手足冷啊，冰冷啊用四逆散，或四逆汤和四逆汤，四汤是治寒郁，四逆散是治肝郁的。

曦琳：对，阴阳气不相顺接。

师：它就让你这个气机真气能够强行顶开，郁结的地方顶到手足啊，让你手足温暖，你就循着这个思路，这个中国5000年，中医是我国医药界伟大的宝库，老毛说的。别人要灭中医，老毛说不行，中医药是我国文化的伟大保护。必须保留，那时候还兴起了西学中呢，知道吗？

曦琳：哦，是，很多赤脚医生啊什么的，就让他们去学一些中医去用。

师：西学中，你把所有通路强行打通，让那个经脉啊，整个经脉变得都挺立起来，让所有的经脉挺立起来，张开，然后外达。说的很明白吧，然后下边就不断的向里推送气血，推送能量就完了。然后很快这地方就大量的气血过来了，就把烧伤的创面的那废物拿走，有那个细菌的，赶紧的白细胞过来，咔咔一通，通过白细胞一通把这个细菌收拾了，然后红血球带着氧份过来，叭叭叭马砖，该修复的都修复了，很快就好了，多么简单的事情啊，让西医搞吧，完了。
曦琳：老师，那比如说有时候烧伤的时候需要补液吗？那中医中药有什么好的补液的办法吗？需要就急补液，快速补液。
师：补液很好啊，你看比如说补液有增叶汤啊，麦冬，地黄。地黄啊，生地黄绞汁补液效果极好啊，烧伤导致的严重阴虚马上生地黄绞汁，麦冬绞汁，再加牛膝，这都中医非常经典的药组。
曦琳：那西医液是按水量的，比如说打吊针静脉补液，它会算说补了多少毫升的液体，那中医从气机的角度来说，并不是说要补多少升液体进身体里，而是说通过这个补液的药物，人体自己可以建立起让这个体液循环更顺畅的一种方式，并不是说靠你缺多少补多少量，如果说你缺1000毫升给你补1000毫升进去。

师：这以后讲补血，就是你缺血了，不能补血，你要知道为什么缺血，突然补血，这个血还是负担。比如说你，一个人很瘦，你只能扛20斤的米，别人看你缺米呀，咔嚓一下50斤米到你肩上了，你马上玩儿完，要按你的元真量给你去加重。西医也知道不能骤然补血，但是他现在还是不停的补血，一袋补完两袋补，然后补的晚上都睡不着觉，然后过几天就开始拉血，补多了血会拉血，你们知道吗？他受不了这么多血，他就把多余的血拉出去，笑死了是吧。50斤大米我怎么扛不动啊，吧唧就给扔了，他就这么蠢你说有什么办法呀，你这个水谷之气和真气化合才能产生有这个东西啊，它不管吧唧一下子静脉注射，我管你要不要化，化合不化合的，反正你缺就给你打，你说不要，然后身体所有的内分泌是那些感受器开始工作，哎呀这咋怎么回事啊，我没这大能力啊，你怎么给我带来这么多呀，那不都成为负担嘛。比如说原来来一个亲戚还能管饭吃，这十个亲戚都来我家了，喂不起呀。

曦琳：但是现在常见都是那样子，还会有一套公式计算的，比如说你今天小便出去多少量，然后你本身这个基础代谢出去多少量，完了每天给你补多少，都是算着量给强补强给。

师：其实你补液的时候必须补气，因为你丧失气，你液丧失的时候，其实也带着气丧失，赶紧补气呀，所以说要气血双补，跟真精化合才能为我所用，你都要通过肠子，你肠道系统去吸收，肠子不行，那么就是通畅肠道，多么简单的事情啊，那第一步通畅肠道，第一步把这个冰箱门拉开，第一步就是通畅肠道，第二把这个该补的东西灌入肠道啊，把大象推进去，第三步是灌入东西跟你真气化合，直接散布到五经四部嘛，直接散布到你的全身。对吧，粮草，有，然后再加上刚才说的，让你整个的血管神经支棱起来啊，整个的血管啪啪啪全开，然后能量一推就到你这创面了，那创面一下子就立起来了，有兵有粮，开始马砖，那很快就修复了。见到细菌，杀，格杀勿论。你说我讲的好不好？

曦琳：好，很生动形象，好像那种给小孩看的动画片一样。

师：你们都能听懂吧，这样讲中医啊，能听懂吗？

曦琳：能听懂。
师：这就是高维思维，你说高维思维难吗？

曦琳：我发现高维思维其实是很形象的。强调的是这种象形思维。

师：高思维不难啊，为什么这个愚蠢的人类接受不了呢？
曦琳：因为你这样说没有告诉别人明确的怎么做啊，你只是就好像那种西医补液，告诉你排出去多少，呼吸排出去多少，补多少毫升，大家会觉得这个有可操作性，然后你告诉他说你这个要跟蒸汽化合之后才能用，并不是每个人补的东西都是一样的，然后大家就会觉得这个怎么办啊。

师：说白了就是被错误思维带歪了。小鸭子跟狗在一起呆着，那狗汪汪，那小丫汪，对不对啊。就是人类文明被带歪了，原来人类文明不是这样，亚当夏娃被魔鬼诱惑吃了苹果变成人一个道理。我这一次讲中医，就是这样形象的来讲，你也能听懂，而且每周都开心快乐是吧，明白道理。
曦琳：对。

师：你看这个春燕说的很好啊，先明理，明理枯燥吗？我说的道理枯燥吗？有那么多专有名词吗？没给你们灌输几个专有名词啊，真气是给你们灌输了，再去学具体的。前面说有没有具体方式啊，其实到现在我已经把方法，几层次的方法都教给你，大象关冰箱里分几步，都告诉你们了，像我开方子嘛，开方我说方你能知道吗？有用吗？你们用那样方子没用啊，然后你也说单传啊，这个方子秘方。

曦琳：对对，其实明理是最重要的。因为大多数人在生活中遇到的一些事情都不是很严重，你明了这个理，你自己就可以做出正确的处理方式，正确的判断。你说具体的操作，可能有的方法简单一点，大家可以学，但有的方法很难，就好像西医告诉你这个有什么什么问题，你得手术，然后你就大概知道他手术怎么做，但是等到你真的自己去做，你也不是说一听就会，然后立马就会操作的，这个就是术业有专攻嘛，我觉得大家对于自己学习这个东西学到什么程度，也要有一个计划和打算，如果你想学的很深，就好像你学西医一样，学到可以上手术台，那你要花出时间精力就会更多一些，如果没有打算学那么深的话，那你先明理，其实已经比绝大多数人都好很多了，因为毕竟太多人他一辈子也没有明白那个道理。

师：嗯，还有啊，咱刚才说的内服是吧，还有一个外敷，其实对于外敷来说，我强烈建议只是撒面儿。因为你补进去了，那服之后马上就开始出水泡了，就是吃了我的方马上就开始出水泡，就变成湿的了。绝对不会变成干的，一干就坏了。

曦琳：一干了就说明精液就完全的枯竭了那里。

师：津液内陷啊，比如说乳腺癌，一旦干橘色的，那皮肤橘样皮肤往里一陷就完了。

曦琳：对，有的人是这样子。
师：所以说烧烫伤一定要让它肿起来，肿起来湿起来，OK，如果变干就完了。一湿之后，给你撒一种面儿，这是大千老师独门秘籍啊，从东海龙宫请回来的一个面儿往这一撒，内服外敷很快，你这样新长出的皮肤比老皮肤还好。

曦琳：哦，说起这个，西医他还建议说不要用这种粉末去敷。

师：对，那不扯嘛，西医反对的我们要坚持，西医坚持我们的要反对。

曦琳：对。西医说这样去敷还反而容易留疤，一定要把那里清洗的非常干净清创才行。

师：哎，对，他挺明白，他就把表面整的好好的，他就是不通里边，不让这个经络网络顺畅的到达表皮呀。就像我们脸上刮腻子一样，你拼命的刮腻子，就不注重通过无余手法把里边的深层都按开，昨天我看抖音说，你们这个女人敷面膜很象刮腻子嘛，说做几步那个，我都不会学舌。你们就记住西医坚持的，我们要反对，西医反对的我们要坚持，你就对了。

曦琳：对，以前我有一位老师，她之前就有一个类似于可能那种省委里边儿一个当官的人的姐姐，她的脚就是糖尿病足，有一个很大的创伤，就是类似局部烂掉的那个意思，住在那种VIP病房里面，然后请我那位老师去给他看诊，结果那个老师看了很久，那位老师他也是比较擅长治皮肤病那一类嘛，也是个纯中医，然后给他开的就是中药粉，说不要在那去清创了，结果那个老师给他开完药，人都走了回去了，人家还老给我那位老师打电话，说你这样行不行啊，我们这里医生护士都说这样不行。这样会感染，你这个中药粉这个东西到底干不干净？

师：他就怕感染。

曦琳：对，他就怕感染。后来也没有按照那老师开的这个方法去做，然后很久都不好。我是见过那位老师治另外一个糖尿病足，就是普通人自己找上门去治的，就是这样子撒药粉很快就好了。所以我觉得人的那种认知真的会被很多东西影响，就是你告诉他一个东西，他也很难相信，然后更加不会去做。

师：糖尿病烂脚烂手烂眼，糖尿病眼病，其实这都挺好治，所以大千老师高维思维来说都挺好治，都不难治，你只要按我说的去治就可以。对，认知太重要，就高维认知和低维认知完全是两个维度，你和蜥蜴，你说谁智商高？肯定人类智商高。还有一个更高的超人，超人的认知肯定比你高。今天大千老师就告诉你们超人，他们超级人类是怎么看待这个问题的，包括神。

曦琳：嗯。老师，今天九点了，还讲冻伤和挫伤吗？

师：啊，不讲了，冻伤挫伤也有很多话要说。那个冻伤，冻伤了36度水一放，我跟你说坏的快。37头水呀，哦，37度水，你冻的那么样的直接往里放？你要命不要命？

曦琳：很多人会痛到晕厥，然后建议要打止痛药才能去泡那个水。

师：都冻成那样了，不能上来就放常温，懂吗？

曦琳：对啊。

师：老农居民都知道是吧，这个猎户都知道，这先拿雪擦，你要啪的往里边一胀，那血管系统都崩了。全崩掉了，那你再恢复就难了，你恢复不了。下回讲，听大千老师慢慢跟你说，给你们说很多。

曦琳：老师辛苦啦，那咱们下周见。
师：拜拜。

曦琳：好，下周继续学习。谢谢老师，小伙伴们再见。

