20221105玄同医师讲气学中医之开方思路
整理：源宝
欢喜：今天是讲气学中医吧玄同医师？
玄同医师：随便聊聊吧，就是平常调理啊，看病啊，还有包括我们齐家产品啊，怎么样去开一个方子，为什么要这么开，以及怎么样选择我们的产品。就假设不是医生，是一个普通人，想象一下，是怎么来理解开方的。
欢喜：难道说像炒菜？我觉得吧，就是先要了解你整个的症状，然后针对不一样的病情开针对你这个病情的药。
玄同医师：肯定看病首先最重要的还是诊断，不管中医西医都是要先诊断，西医可能会更多的借助于外界的一些条件，所以会开很多检查的方，就各种检查单，让你查这样查这样，然后查完了之后看指标，然后去做一个判断，完了之后一般来说会用西药，那西药一般来说会就在这个用途啊，就用个适应症，上面就会写这个，这个是拿来干嘛的，能治哪些病，机理是什么，所以它就会比较直观的直接对应起来，什么病就选哪种药，直接就对应了，觉得你可能发热，那就要退烧，所以就会选一些退烧的药，或者是觉得有炎症，要消炎，可能比如说就要用一些抗生素啊，反正就比较简单的一种对应。那中医也是要先望闻问切进行一个诊断，诊断完了，就要开方。可能大家比较常见的听到过的，就很多人会背那个汤头歌诀，就是背那些方子歌诀，把它背下来，也会像有的适应症一样，这个方子治哪些疾病，可能就会根据他的诊断选一个出来。
那我没背过汤头，我能够唯一记得住的估计就是桂枝汤了，也跟着老师学中医，他没要求背汤头，我也没有去跟老师抄过方，所以我也记不住什么方子，跟着老师我们就完全是自己组方，怎么组方，就跟着老师学，用老师一贯的气学中医，用气的思维来理解疾病，然后用气的思维理解我们的中药材，然后再用这个思维来组方开方，就这样开出来。
有个朋友说以为按药的功效来开的，是的，西医基本上这样按药的功效来开，那中医现在也有很多以这种思维，就按功效来开的，比如我爸爸前一段时间觉得肾虚，他就去药店买了些右归丸吃了，买了两盒，吃了三天，那个药贵100多块钱。然后他吃了，觉得效果很好。第二次又去那个药房买的时候，药店的小姑娘就推荐说，那个右归丸很贵，你换另外一种补肾的嘛，便宜，然后我爸就听了她的话，那个叫什么如意胶囊，就买了回来，就拿给我看，看了一下那个组方，其实也是补肾的，全是补肾的，有几十味补肾的药，我们能想象的常见的补肾药材几乎都在里头，什么补骨脂，女贞子啊，菟丝子啊，枸杞啊，肉苁蓉，巴戟天，鹿角胶，基本上都在里面，我看完那个方子之后，就说，你吃这个方子，可能没有前面右归丸效果好，吃了可能还不一定舒服。为什么呢？实际右归丸和那个如意胶囊，成分也全部都包含了，但是右归丸跟它的区别就是多了两个药，我们后面再讲，就只多了两味药，然后我就判断，我说你那个效果至少不一定好，他开始有点将信将疑的，因为我爸以前也是搞了几十年的中医的，他就是那种背汤头的，他给人开方一定是汤头，即是组方也只是两个方合起来这种组法。就不是像我们这种，就跟我们老师讲的完全不一样。他吃了几天之后，确实是，人不仅没觉得舒服，更难受了，没劲，腿也没劲儿，然后血压也高了，然后也头昏，他马上就把没吃完的这个药拿着去换了，又换回来右归丸吃，等会我再讲，那多了的两味药。
还有现在马上到冬天了，很多人会看到药房外面摆很多的那种药材熬膏，冬天的阿胶糕，药房特别喜欢推这个，现场熬制，我曾经也看过那阿胶方，就药房里面卖的，其实是一色的全是补的阿胶啊，芝麻呀，花生啊，核桃啊，全部都在里头。所以说我们怎么来组方？还有有时候来找我看病的一些人，也会把外面的方子拿给我看，我也是看一下，就外面的很多医生开的方，就跟我爸买那个如意胶囊一样，是同一个思维，比如他觉得你需要补，可能就会开一堆的补药，要是觉得你虚，要通结，要散淤，就会有非常多的活血化瘀的，几乎你想得到的药全都在上头。这种方式在外面也挺常见的，很多医生开的。
欢喜刚刚你说的我们炒菜啊，我们炒菜的时候吃青菜就只吃青菜，就只把青菜拿到水去煮，又不给盐，也不给油，也不放一点花椒辣椒，光吃青菜吗？要吃盐，是直接盐巴往嘴巴里放吗？要吃辣椒，是不是直接辣椒就上来了，不会跟其他东西合在一起？我们中国人肯定不会这样做菜对吧，一定是把各种菜合在一起，放各种调料，会不同的种类会去相配，去合成一个好的口感。主菜，可能还有副菜，比如说炖排骨，那排骨里头可能会炖一点藕，炖一点紫菜，还加一点调料，什么姜，花椒啊这种去腥味的或者增味的呀很明显就出现了搭配，不会是一个单一的。不是排骨好，那这一锅全是排骨，鸡蛋也好，就把排骨和鸡蛋堆在一起啊，猪肚也挺好的，那排骨鸡蛋猪肚一锅，不会加些其他的蔬菜或者调料进去，补的东西有营养，所谓的蛋白质丰富的嘛，可以放到一起给你吃，我们肯定不会这么做菜。
还有我们看足球比赛，足球队员也是会有什么前锋中锋后卫一传二传主攻手那些，如果球场就只有两个人，一方只有一个守门员，这边踢那边守，这个球肯定没看头。多个人组合起来搭配形成的一个团体，我们的中药在方子里头，实际上也是这种思维，这种现象在我们的生活当中处处可见的。我们中医和中国传统文化就是这种思维，就是提炼出来的这种道，它是一致的，大家都是相互配合。所以我们的方子要怎么开呢？那就一定是多层次的，丰富的，立体的，互相补充或者互相牵制，就像一个公司里面有大领导，大领导下面还有几个副总，分管不同部门，然后还有中层干部，下面是员工，有很多层次。他们相互之间可能会有牵制，不是大领导说了算，那下面可能还会有人分他的权，或者说去防止他腐败的，像中央还有纪律检查委员会一样，就是这种道理，在方子里，也是这样体现，就是我们的方子一定是综合的，立体的，互相搭配，互相协调，互相促进，也会互相克制，不会让一方读大，就是这样组方。
所以我们中医的开放思路是立体的多方位的多层次的，在不同的药之间一定是互相搭配促进和抑制它们的功能，中医大家都知道有个叫君臣佐使，这是一个相对简单的中药组方层次里面的说法，其实我觉得在我们老师开发的奇真奇风等产品里头，这个层次还要丰富的多，哪怕这个君之间其实也是有层次的，臣之间也是分层次的，还互相克制互相补充的，在这中间又会有体现出层次来，所以我们的那个方子为什么它特别丰富，就是它的层次是非常非常多的，有很多很多层次的那种搭配，或者说是用我们讲的阴阳观念，就有很多很多对那个阴阳。
我们的指导思想，开方的思路大家都都清楚了哈，就是这样来的，就是一定立体的，所以说你用这一条标准去衡量外面很多中医你就知道了，其实生活当中非常浅显的道理，用到我们的开方里头并不多见，这种非常多层次开方的医生其实不多，很不多。偶尔能看得见他有几个层次的搭配，你觉得这个医生还不错，大部分的医生都做不到，所说很简单的道理，但是要落实到我们中医的开方上，其实不是那么容易做到，因为老师在给我们讲的时候把这些理讲通了，然后我们在学的时候也是要去把这个理用起来，反复的用，就越来越清晰嘛。可能后头应该说是深入我们每个人的思想里头来了，所以你看到我们的得明医师开个方子，包括老师开发的产品，都是这个思路，都是这样贯彻下来的。
那么怎么样去做到多层次立体丰富呢？就像右归丸，跟如意胶囊，区别是药的味数没那么多，同时还多了两味什么药呢，就是肉桂和附片，就多了这两味。如意胶囊却没有通调的药，所以效果就不好。所以这个就是层次，稍微这么一多，它们效果就不一样。所以如果大家平常在外面看到很多人来给你推荐产品，说特别好，不管是护肤的呀，营养的呀，或者给孩子什么东西的，你只要一看它那个东西，如果是个单一的，你就不要听不要信，那我们把这个思维用起来，我们就知道其实很多东西，去发挥作用绝不是一个东西就把那个效果体现出来，需要其他东西的配合。大家有了这么一个思维的时候，在生活当中其实很多问题你自己都可以去解决，就不会轻易的被忽悠，比如人家说深海的矿泉水喝了特别好，喝了肯定全家身体就健康了，你根本就不会再被这些东西忽悠，因为我们的健康是受多方面东西的影响，推荐你要买一个东西吃了就好，包治百病的那种，就根本不要信，因为跟大道是违背的。
接着来说怎么做到这个方子的多层次。那首先组方要调兵遣将，那你得知道各个兵的特点，所以首先要了解药性，中药的药性是四气五味，四气就是寒热温凉，就分了四个层次，这另外就是五味，甘的，吃糖，米饭啊，然后酸，水果酸，醋的酸，酸枣仁，乌梅山楂属于酸味。然后苦，比如夏天的时候，很多人卖新鲜的蒲公英，说这东西吃了特别好，寒凉清热，就会有很多老太太去买，就觉得清热的很好，会去熬水喝。那这个东西到底好不？我们身体一定需要那么清热？很多清热的药都属于大寒，还有我们夏天吃的西瓜也是寒的，苦，苦瓜，四气上它是属于寒，是两个方向去衡量的。很多的苦药其实是属于寒凉的药，非常伤脾胃，所以我们老祖宗就是用非常朴实的这种方法来归纳，我们自己能够直接去体会到的，而不是一些抽象的分子的什么原子的那些东西，那它就是一些直观的东西，你能够马上去验证的。还有就是辛，像辣椒生姜陈皮，这种就是明显往外挥发的，能闻到味儿的，所以叫辛开。那基本上就四气五味，老师当时教我们学中药的时候就是用这种传统经典的方法，让我们把常用的几十味药，买来自己去感受，有的还要去煮水喝，体会带给身体的感受，就这样去直观的去认识每一味药。
现在学校培养的中医，很多时候连药什么样子都没见过，没有直观的去认识，全部是书本上写的啊，这个东西入肺经，这个东西属甘属寒，就这样写的，但他没有真正的去尝过，以前的那些中医，还亲自去采草药亲自炮制，他对药的药性把握就很准。老师当时也是让我们这样去把握药性。像奇风里牡蛎这个药，就很硬，是海里面长的，咸味，所以它的气就是重镇，就有一个气性往下走的这种功能。丝瓜络，很多很多孔，非常疏松的，那很疏松的东西，疏通性就很好；大枣肉很紧实，它药性就是很紧致的。
老师还会从药的形状上去把握这个药。
欢喜：哦，从形状也可以了解到。
玄同医师：对呀，还有它生长的地方，生长的范围，都影响药的药性。所以第一大家就知道我们怎么去把握药性，如果有兴趣的话，可以这样去尝试，那把握好了药性之后，那么我们就接着就要来用它，用的话，就按刚刚说的那个组方原则来，也就是说要进行多层次的搭配，比如补肾，可以在补肾药里头挑几味，比如说奇风里头，有枸杞黑芝麻，大枣，桑葚，肉苁蓉，桃仁，当归，大枣和枸杞有什么感觉，大家吃都能吃出来，大枣肉吃到嘴里就很结实，那个枸杞就软软的，所以它的气性就是一个就偏密实，一个偏柔和，这种密实的气性它就走不动，很容易堵，所以从这方面来说，其实它两个就是一对阴阳，出现了层次差异，就是一对阴阳在里头了。
比如补气用的党参和黄芪，都是补气，但是补气的过程上，我们要进行一个区分。党参就偏润，黄芪就偏燥，所以在补气的时候，考虑到它们组成的一对阴阳，层次更加丰富立体的话，可能就会用两个，所以在中医中药里，会有药对，这种药对有大的层次和小的层次的差异，比如熟地搭配肉桂和黄芪，黄芩和大黄搭配干姜等。党参和黄芪虽然都是补气，但补的层次上一个润一个燥，是另外一个层次上的一对阴阳，就是有很多很多阴阳的层次在里头，当然也是建立在对药熟悉的基础上。
以后你们跟着老师中医班的，肯定老师都会讲，老师会把一些常用的药给大家讲。
欢喜：大千老师的中医班已经开班了，想要报名的小伙伴随时都可以报名来参加啊。
玄同医师：所以我们调兵遣将在组方的时候，就要想到药对，比如说一个病主要是寒引起的，那么肯定要用热药去对治它，那我在开方的时候，是不是这个药里头就全是热的，那不会。比如说感冒方最经典的桂枝汤，用了桂枝去解表，为什么要加白芍，就是用白芍去反佐，就免得桂枝冲的太过，把它克制一下，免得它往一边偏的太厉害了。再比如麻黄杏仁，也是药对，杏仁其实不是克制麻黄的，那麻黄促进心脏泵血加快，吃完麻黄以后心跳的快，心的功能加快，血液加快以后，肺的功能加强打开，它是这种药效，用杏仁是去辅助的，去把麻黄的开再一次加强，但方向稍微有一点点不一样，也是一对阴阳，就是一个更高，一个在它下面把它顶起，就是这样一种层次，也是一个阴阳在里头用起来的。
所以我们去组方的时候，就要注意层次丰富更加立体一些，克制的这种阴阳要去搭配，还有就是不同层次点位上的高低上也去做一个阴阳搭配，做到层次丰富，就把这个思想运用到组方当中，这个意思就做到了，这指导思想，我们就要往这个方向去用，这样去做，当然一般比较简单的，比如轻微有点受寒，这个时候是不是非得要喝桂枝汤呢？其实没必要，这个时候可能使劲喝点热水就行，所以，我们还是要视情况来看。但是有的病很复杂，比如说有些慢性病，长期的，比如像产后风的诱因比较多，是长期的身体不调引起的，那这个时候用很简单的方子就很难达到这个效果，就一定要有一个很丰富的组方才可以去达到，所以说这也是体现一个辩证，或者说思维，就那种叫变化的思维，就不是定死的，比如说因为受寒，去运动运动，或者像我们的得明健身操做一做，或者是这个时候有热开水，也可以喝的。复杂的病方子得要复杂一点，就这个意思。
欢喜：我前段时间有点小感冒，就是喉咙有点痛，说话有鼻音，流鼻涕，然后我记得我是吃了一餐比较辣的东西，就发发汗，被辣到了，第二天就好了。不流鼻涕了，就很神奇。
玄同医师：所以你懂这个理之后，真的是生活当中随时可以用起来，就你刚刚说的吃一顿火锅，那辛开嘛，受寒是束缚住了嘛，闭住了嘛，能把毛孔打开的方法，你都可以用。所以你吃火锅就是一个类似药的方法，所以说简单的比如像感冒，尤其是在初期感冒，或者身体还可以的人的感冒，就样简单的话就可以对治，但是像有的人，比如说老年人，我爸前两天感冒，他也抓了药吃，但是还是有点打喷体流鼻涕啊，稍微好一点，但是并没有好彻底，我说你这个要早点说，本来是老年人，身体又差，这个时候我再给你抓药，效果就没那么快，所以说他吃完一副药之后，觉得轻松了一些，但是并没有完全好，但大部分时候我自己感冒的话，就说重的那种感冒，我也会给抓药，一般就是一剂而愈，就是一副药你都喝不完，你都不会喝三次，你喝一次都差不多，就感冒一定要治得快，但是对于那种复杂的病，我们就要慢慢来，就一定要有耐心，所以说很多人说中医治慢病，治不了急性的病，其实都是误区，它不是这样的。而是根据你的病来的，你的病快，治起来就快，好起来也快，你的病要是慢缓的，就没办法快治。
所以不是说中医就没办法治急症只能治慢病，怎么去做到开方的思维原则，那接下来就用我们的奇家产品，具体结合举例给大家看一下是怎么体现的。
我们看一下奇风，奇风方子相对比较复杂，这里头有多少层次，我给大家捋一捋。
补的那个我就给大家念吧，有山药，茯苓，白扁豆，玉竹几味药呢，都是到脾脏的，就是补脾健脾的，百合也可以往这个方向放，也不往这里头放，放到下面那里头去也可以，然后补气的有党参黄芪，然后补肾的黑芝麻，枸杞，大枣，肉苁蓉，在补的层次上，我们就看到有三个方向，补气补肾补脾调脾的就已经有三个层次了，我们知道奇风主要是偏补的，但补的不是一堆补药上去，除了这一堆补的，有很多其他的，比如薏米，淡豆豉，肉桂，橘皮，生姜，甘草，百合，荷叶，昆布，牡蛎，桃仁，当归。那么现在这里除了刚刚补的，比如说桃仁和当归，都知道这桃仁活血的，当归就看你用的哪个位置，它可以补血，也可以活血，所以说调血层次的药就出来了，这个相对来说调的比较浊的，或者说是比较深的，那同时它前面有薏米，它走水道，还有前面的茯苓也可以算到水道上来，所以说血水不分家，你去调血的时候，你可要把水道坚固一下，让血不那么浓稠，或者水道道路给它清一清，让它变得稀一点，走起来更容易一些，所以说薏米跟它搭配起来，这个阴阳就出来了啊，薏米跟桃仁当归这样搭配。
它里面还有破结的，就是说在补的同时，如果身体有不通，或者有一些淤阻的东西，要把它去掉，这补的东西才好进去，所以里面是加了一些破结的，像昆布和牡蛎就是两个破结的。它俩有什么区别呢？牡蛎很重很硬，它两个都属于咸，五味的咸味是软坚散结的，但是牡蛎它是很硬的，它可以凿，相当于就有这种功能，那昆布它就要柔软一些，所以它两个又是一对阴阳，又是两个层次。
不是前面加了一大堆补的嘛，补的它就会相对来说偏静一些，偏滞一些，那为了让它在身体里面不会堵起来走不动。所以用了橘皮生姜，都是动的药，就不像前面讲的桑葚黑芝麻枸杞啊，这种静的呆滞的，所以这个地方又是一对阴阳，用动的把不动的带起来，就不会在身体里面吸收不了了。
现在很多外面到冬天的很多药房会熬阿胶糕，全部都是那一堆补的东西，全部都是呆滞的，它没有一种药帮它动起来，那个如意胶囊一样，一种帮它调通的药都没有，另外一个方子里头就加了肉桂和附片效果马上就不一样，在这个地方。所以说前面那一堆堵，后面它就用了橘皮升气，去把整个方气给调动起来，让它不那么呆滞，它就变得灵动了，就这个意思，那肉桂本身有通经的作用嘛，很明显辛味，把气性带起来的，动的作用。又因为用了牡蛎昆布，就担心这个方气太沉再加上它补的那些，也是往下沉的，就整个方子比较死气沉沉，容易往下走，所以方子里又结合用了百合和荷叶。荷叶很清香，气息是往上走的，所以就把牡蛎黑芝麻、大枣这种往下走的气息往上带一带，所以这个地方它又是一对阴阳，他用荷叶这种，那整个方气就显得灵动一些就有了灵气的，就不是那种感觉粗俗的，灵气就出来了，同时百合荷叶它本身其实也是一对阴阳。百合那个味是粉粉的，荷叶是很清透的，所以它们两个虽然气都是往上走，都是往上的清气，但是在清当中，其实它们也是有层次，区别就在这儿。
还有淡豆豉，它就是一个发，因为我们这些药不希望往旁边走，得有东西帮他铺路，带着它往里头走，那么这个淡豆豉就是要把它这个功效带着它往外发出来，就相当于往外，让它更好的去发挥出来药效，就有这么一个作用的。淡豆豉属于寒药，所以我们里头里头会有生姜，就可以把整个方子温起来，它就变得是个暖，老师经常说，我们一定要开温的那种方子，不要大寒大热，一定要是温的，因为我们人体本身就是恒温动物，我们不是冷血动物，所以我们人体的这个大气是一团很复杂的综合的暖的这么一团气，所以我们的方气尽量去贴合我们的人体之气去相合，就容易发挥它的作用功效。就是通过这个，我们就能看到方子里面，它们互相的搭配，还有互相的反佐，都在里头了，互相的牵制，互相的促进就都有，就这些层次全部都体现出来了。
奇真跟奇风很类似，所以我就觉得没必要再讲了。
我给大家把奇悦再捋一下吧，奇悦里头还有红糖，大枣桑葚，这几个药都是浊阴，很不灵透，然后方子里头还有旋芦根，白茅根冬瓜籽这几个，它们是走水道的，白茅根有去淤血的作用，桃仁是活血的，所以桃仁白茅根可以放到补血的这个层次里。另外有高良姜，我们方子里头有红糖，大枣，桑葚，这几个是补药。旋芦根白茅根冬瓜子通水道，桃仁活血，血水不分家，那要活血的话，为了活完的血走顺畅更容易流动，那么就要用通水道的药，然后这几个药又是偏凉的。所以用了高良姜这个药，把整个方气带动变温热，免得它偏凉，那肉桂是通经的，它本身也是偏暖的，就把整个方子带起来到偏温热的，这样人体更舒服。红糖和大枣桑葚其实也是有点区别，桑葚的感觉就要清透一些，红糖大枣是非常滞的，所以在这个补的里头，其实也是有两个层次的，那么它这几个浊阴的东西要进到人体，去除宫寒这些问题的同时，要把好的粮食运进去，所以用肉桂这种很浊的东西呢，它要变得要通透一些，实际上跟芦根白茅根这种也有很大的关系，新鲜的那个白茅根嚼了之后，它是有很多的纤维的。这种东西它就很通透，很清透，就不像大枣一团的，所以它能让整个方子清透起来，就说如果只有红糖大枣这种补的，不用这几个根茎的东西，那么你用桃仁来活血的话，整个方子就很浊，就不通透。加了旋芦根，白茅根，就把整个方子变得非常通透，增加了它的流动性，就是这个意思。
欢喜：有伙伴问，奇真和奇风适用人群有什么不同呢？
玄同医师：奇风里头有昆布牡蛎，奇真里头没有，它们的层次稍微有一点点区别，奇风补得深，奇真补得浅一些，没有偏性，奇风补的相对深，补的深的话，那么像产后风的身体非常弱的那种，需要深层次的补，就用奇风，补力会大一下，补的要深一些。就相当于奇真是给了你一点现金，奇风可能就相当于给了一块金子，是要化开的，奇真可以直接用，它给你的能量马上就开始发挥作用，那奇风的能量在身体里面是可以留存，可以往下补，然后变成好东西存在你身体里，所以它补的层次要深一些。就如果你想就是平常精力稍微好一点，那么就选奇真，如果比如说晚上睡眠不是很好啊，那可能选奇风就更好一点，它可以就帮你更深层次的补起来就这个意思。
欢喜：奇悦小朋友能用吗？
玄同医师：小朋友一般来说是不用的，但如果瘀滞比较重，那把奇悦搭配其他的药来喝，其实也是可以的。还是要看孩子的体质。
欢喜：早上奇真，晚上奇风可以吗？
玄同医师：可以的。
欢喜：舌尖上有红点是什么原因？
玄同医师：如果是草莓点，其实是代表身体里面一些瘀滞点，如果它是分布的均匀的，那像这种情况下，你给小孩子喝点奇壮壮，再带一点奇悦，就挺好的。
欢喜：胃寒，短气。
玄同医师：喝奇悦，如果经济状况可以的话，因为成人一般来说都会有一点气血稍微不足，所以你奇真加奇悦加奇壮壮这样搭起来用，效果应该会更好。因为胃寒短气，也就是说脾胃是有不消化问题的啊，加气壮壮去帮你健脾，让脾胃功能加强。再加一点奇悦，如果气血稍微弱一点的，那么加点奇真带一带。如果你不觉得明显气血弱，那么你就用奇悦加奇真这样兑着喝。
欢喜：奇风吃了先出虚汗，后来怕冷。这种翻病如何快速去除呢？
玄同医师：你把健身加上，现在在哪个班啊，尽量去练吧，建议你尽量的往上升，因为你往上升班的话，练的层次是不一样的，你想快点过去，一个是你都要用奇家产品，另外一个就是我们用更加深层次的一些动作吧，它有利于帮你把那个翻病早点翻完。
欢喜：手凉怎么搭配呢？像好多女性都是气血不足啊，手脚冰凉。那我们应该怎么办？
玄同医师：手凉挺常见的，但是也有很多人手凉，其实他身体也不是特别虚，这种情况下，健身也可以很好改善的。你可以跟教练沟通一下，搭配一下奇真和奇悦吃。
欢喜：胃胀，睡眠不好啊，脾胃不好怎么办呢？
玄同医师：如果说你本身长期这种问题的话，你想要快速的解决，可以先找老师开点药，好得更快一些，让你不舒服的不适期尽量缩短。对症治疗更好一些。奇家产品虽然说它确实在开方的层次上非常灵动丰富，但是它毕竟受国家对食品药品的限制，所以说对于那种有明显病症的，直接吃药会更好。但如果说你不着急，反正也在健身，那么就去搭配一点奇家产品，心态好的话，奇悦奇壮壮，然后你本身睡眠不好，你的精力一定不会太好，所以你可以将奇风奇真奇壮壮，一起，每次兑个三百毫升水，不要兑的太稠，这个还是要稍微喝的淡一点，不要太稠。但健身要跟上，健身必不可少的。
欢喜：老年人高血压，膝盖疼，夜尿多，适合吃点什么？
玄同医师：老年人吃奇壮壮和奇风搭配更好一点，因为老年人年龄老了，那个血液可能会稠，所以吃一点奇悦，活血的，主要活血为主吧。搭起来会更好一点。
欢喜：买了奇真，每天练习三走四举，药效会怎么样？还是说每天需要练多久药效更好？
玄同医师：练多久主要是看你的身体情况，看你的精力，一定要根据你自己的感觉来，你的身体其实是会告诉你的。喝了奇真，你觉得身体完全没有问题，体力精力都挺好，那你也可以这样继续练，如果你不喝奇真练，好像差一点，那你喝奇真就是帮助到你了结合自身的感觉来。
欢喜：喝浓一点的还是稀一点的好呢？
玄同医师：看喝什么，奇悦就要喝的淡一点，不要喝浓了，奇风想让它多补一点，那可以稍微浓一点。补的药适宜浓一点，通的药就适宜用水涤荡，要稀一点。
欢喜：糖尿病的人喝奇真可以吗？
玄同医师：这个看你的目的是什么，你如果想用这个来治糖尿病的话，我们不敢这么说啊，如果说要身体好一些，有一些保健，让他睡眠好一点啊，或者说精力好一些啊，那从这些方面来喝的话，是完全没问题的。
欢喜：喝奇真一段时间感觉把之前产后风的症状又出来了，这是不是翻病啊？
玄真医师：一边喝奇真一边锻炼，这种情况可能性很大的，因为奇真是通调的，你身体太弱的话，不管什么药下去，身体可能都会出一些反应。因为有些道路不通的时候，药往下灌的时候，就像水道，你往下灌水它会往上冒。奇真本身有通经的这些作用，一段时间慢慢帮你把那个道路打开，你就能下去。喝了之后，你自己感觉到，精力明显好了呢？
欢喜：他说喝奇真，每天一点点锻炼，最近症状加重。头晕，后背发凉。不出汗。每次喝奇真1/3袋。
玄真医师：你试一下一次半袋，一天两次，这样。
欢喜：有肺结节可以喝奇风吗？
玄真医师：不以治疗的目的喝，可以，如果你想治肺结节，那我觉得这要求对奇风可能高了一点，如果你想治病，直接去开药可能会更好一些。
欢喜：气血汤是通还是补？浓点还是清点？
玄真医师：看你自己加的量，黄芪枸杞加的多，那肯定是通为主，那相对浓点就要好一些。
奇家产品，奇悦偏重于暖宫暖胃补血的这种功能，奇真奇风主要是帮精力体力差的，可以改善精力体力，奇壮壮主要是调脾胃，特别适合脾胃差的，或者小孩子。你想要达到什么目的，就选择什么产品。
问：感冒后期症状基本消除，只有嗓子疼的症状一直消除不了，怎么消除嗓子疼呢？
玄同医师：嗓子疼的症状一直消除不了的话，去开中药吧，可能一副中药就解决了，因为奇真是药食同源的，主要是帮身体补充能量，而你的嗓子疼，是寒气一直束缚在那个地方化不开，这个时候需要外力的话，去开一个方，或者试一下无余按摩，这个应该也很好解决。
问：腰背痛怎么搭配？
玄同医师：配合我们的锻炼，然后也要看年龄，如果是老年人，喝奇真或奇风，如果是年轻人，奇真加奇悦，或者用奇悦加奇壮壮。一个看年龄，看体质，还有看一下具体是什么原因引起的腰背痛，一定要在健身的基础上会好一点。
问：孩子晚上睡前喜欢喝较多水，适合吃什么？入睡不是很好。
玄同医师：孩子的病，情绪的病很少，多半是脾胃上出了问题，喝奇猛加奇壮壮吧。
欢喜：今天晚上玄同医师跟我们大家讲了一下气学中医里面的开方思路，还讲解了奇家产品一些配料的搭配。辛苦了，谢谢医师，那今天就先到这里，大家再见。
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