20221112事无事医师讲我们的女孩到底怎么了
整理：源宝
事无事医师：我来做个自我介绍吧，我是广东省级医院的一名妇产科大夫，其实是个西医，在跟大千老师学中医，是大千老师的学生。
冯宝：今天咱们来聊一聊一个最新的话题，现在十几岁的这些女孩子，很早就进入了生理期什么的，好像还听说有少儿妇科，我听到这个的时候很好奇，这么小的孩子怎么会有这样的情况呢？让专业的医师来给我们解答一下，为什么这种现象会越来越多？
事无事医师：我有一天无意当中刷订阅号，冒出来一个题目“为什么少儿妇科一号难求？”。我看了一下，发布的是北京的一个比较大的一个医院，搞这个专科门诊的这个医生我就算认识吧，因为我在那个医院进修，我当时什么感觉啊，就说第一，确实可能这方面的问题现在多了。第二，一个医生，如果想在医院里面有一席之地，或者说想发财，想升职，那么必须有你的专业。像妇科大多数念的都是什么大的专业？妇科肿瘤，妇科内分泌，这就是大的一些专业啊，其他有一些零零散散小的专业，这现在又冒出一个这个东西来啊，那我在想这个之余实再回顾一下，现在小姑娘小女孩的这些问题，确实是比我20多年前工作的时候多了，所以这确实是个问题。这叫少儿妇科，很多医院其实没有专门的少儿妇科门诊，比较少，毕竟呢看起来多了，但终归没那么多，只是说比以前这种问题是多见了，但也没有说多到像成人妇科那么多，如果是那样的话，那就完蛋了啊，没那么多，但是呈现了一个增多的趋势。
我再简单说我一个学西医的为什么要学中医，在我认识老师之前的一段时间，也工作了十多年了，就开始出现困惑，书本上也好，临床经验也好，带给我的就是这个病原因是这样，1234567，治疗不一样，治疗来治疗去，那病因看来看去，总有最后有一个病因不详，或者是还未明。这一点真的特别不能说服我啊，这个治疗，我这个人很讨厌吃药，也不喜欢让别人吃药，那永远都吃药的这种状态我就觉得这不应该是一个常态。你医生给他治好了就是治好了，不要再吃药，这才叫治病。总吃药算什么治病？举一个最简单的例子，妇科最常见的就是子宫肌瘤，好，切了，切完了就回家，高兴啊，但三年后，又开始长出来了，这时候我就在想，当初我很年轻的时候，我就觉得切个瘤子一下子切掉了多爽啊，然后一下子就解决了，看不着了，那后面等她再来的时候，我就开始有疑问，但是我不懂，也没办法啊，就是说在我的专业当中，困惑越来越多。那时候自己身体也开始慢慢走下坡路，不舒服，在医院里找不到好医生，我也看了很多。
那时正好我以前一个同事，他是学中医的，大千老师那天来广州讲课，在广州图书馆，在广州中药大学都讲过课，那时候我们也不知道，到后面才听说，听说的时候，我同事就非要拉我去，我说我不去，因为前面其实在网上看过一些讲中医的这些，也买过书，后来看不懂，也就不去学了。然后他去听了一节课，听完之后，回来跟我说，总共三节课，我前面误了一节，第二节我昨天听了，今天还有一节课，你必须跟我去，你不去你肯定会后悔，说了半天，后面我说算了，陪你去吧。那天老师刚好讲了两个，一个是产后风，一个是小儿感冒发烧。我记得当时发了个资料，这产后风，虽然我说干妇产科的，我从来都没听说过产后风，这个产后风呢，确实有一些，比如说出汗，情绪不好不稳定，易哭这些啊碰见过多，我记得我当时特别有印象，见过这种，然后就说这是不是产后抑郁症，要不就去看看精神科，这就是我对这个病的那个时候的认识。那当老师讲的时候呢，我完全听不懂，都快睡着了。
讲到第二个，小儿感冒发烧的原理和对治，我一下就精神来了，为什么？我们平常自己会感冒嘛，我到底该吃什么药？西医就讲，你是细菌感染了，你是病毒感染了，要分，你要去验个血，中性粒细胞高，你就是细菌感染，淋巴细胞高，你就是病毒感染，病毒感染就吃抗病毒药，细菌感染，就给你用抗菌药。我自己就亲历过一次感冒拖了一个月都没好的，那之前确实对这个问题困惑。
结果那天就老师就讲了原理，我在这不重复了，大家可以去看。生姜红糖水治疗感冒发烧，这我就记住了，从此以后，从那次老师讲完之后我们家再也没吃过西药，再也没吃过，那大家听清了，生姜加红糖水就解决了，稍微严重一点的，实在不行吃几副中药，老师有方。这么多年，这个感冒就彻底的不是一个难事了，也就是从那个时候开始，我一下子啊……第一个人把这个感冒讲的那么清楚，让我特别信服。感冒是什么，发烧是怎么引起的啊，因为我们学过，去查一下书啊，说发烧了，因为大脑中枢的体温调定点升高了，所以体温跟着高了。
那为什么大脑中枢的体温调整点会升高，没有人告诉我，我一直也很疑惑，我觉得我这个人还挺钻牛角尖，老想问为什么，但是我找不到这个答案，那时候我就想这个老师我要跟着他学。那后面的过程我就不讲了啊，就如愿以偿的跟老师学中医，但是因为老师这么多年没有系统的去讲。以前老师在民间中医讲堂讲的那些讲稿，我确实把它都看了一遍，也因为业余时间时间不是很多，那今年老师重新开始系统的讲中医，那我也在跟他学这个。觉得很幸福，为什么很幸福，就是你突然有这么一个老师带着你，让你明白了很多你之前不明白的东西，我觉得这感觉特别幸福。
那我们回归今天的正题，讲少儿妇科。黄帝内经的有一段话讲男子女子的发育过程。孩子几岁开始发育，几岁开始成年，开始生育然后更年期，这个过程，该有一个什么样的状态也都讲了。我给大家首先普及一下，正常的女孩子初潮年龄应该是多少岁呢？12到16岁，也就是上初中到高中的这个阶段，也有一些提前到11，12岁就来了，相对来讲也不能算它是不正常，那么黄帝内经上就叫做二七天癸至，二七十四，二七就是14岁啊，女子是以七为单位来递进的。到了二七，她就天癸至，就是说她的月经该来，古代算的是我们现在说的虚岁，周岁也就13岁，也就是说13岁以后就来了，那么13岁前来是不是就一定不正常啊，那么我们其实现在把这个标准往低调一调，因为其实很多现在11岁12岁来了，都把它算为正常，其实已经偏早了啊，但是现在有一些更早的，几岁就来了的，小学三年级四年级，为什么月经的时间提前这么多了，为什么医院的小病人多了，这可能也是一个原因，她太早来了，妈妈可能就会带她去医院去看。
这里面涉及到一个性早熟的问题。那你说十岁11岁来月经，算不算性早熟啊，不算，现在医学鉴定的年龄段是八周岁，也就是九虚岁以前来月经，就算是，或者已经开始明显的发育，算是性早熟，这个标准是一定的，这是一类啊，还有一类就是月经失调。为什么要讲一下这个，就说妈妈们有的时候可能不会太在意，那孩子比如说晚个一两天，提前一两天，这些都没问题，都正常，那什么叫月经不正常呢？一个叫月经延长，月经延长指的就是周期的延长，一般超过35天也就是五个星期不来，就叫做月经稀发，也叫做月周期延长。如果小于21天就来了，叫做月经频发，也叫周期缩短。当妈妈的要注意一下这个时间，这孩子比如说她一号来，下一次就二号或者三号来，这些都属于正常，那差不多那个时间来呢，你也就不用去太担心，那还有一种呢，就是闭经。什么是闭经？她大于16岁，还没来第一次月经。还有一种就是她来过，但是后面可能有半年都不来，至少要三个月以上，三个周期，因为也有可能小孩子她刚来月经的时候不是那么准时，或者超过了三个月的周期，两个月来一次的话，也是半年，所以说基本上半年左右都不来的话，那就叫做闭经了，那这种情况也是不正常。就是几个概念我先给大家普及一下。大概的年龄段啊，或者有什么临床表现，大家心里有个数。还有一个就是量，月经的量特别多啊，有一种叫青春期功血，功能失调性子宫出血，简称功血，不是子宫的宫，是功能的宫，功血来一次好多天都不停，流的可能会贫血，书本上写的整个月经周期超过80毫升，就是月经过多，还有少的，都不用卫生巾，就几天，就一个护垫就解决了，这个叫月经过少。就是一个过多，一个是过少，我们这些普及一下这些书本上的知识，你去门诊，人家医生可能会给你解释的一些名词。一般如果出现我刚才说的这些情况，你去到医院一般首先给你做一下检查，检查一些B超验血。验血查一下性激素，月经量多了查一下有没有贫血，B超看一下子宫卵巢发育怎么样，是不是提前发育了。怀疑性早熟的话，还会拍X光，拍一下手腕骨，看有没有骨骺闭合。如果闭合了，那确实是性早熟，可能这个时候，激素可能也反应出来是有不正常的。那么如果是性早熟，现在的通行的办法怎么治疗？
遇见的真性早熟，十八岁以前来的真不多，但是接近这个年龄的有点多，好多年前碰见一个，就是江浙那边的一个姑娘，她那个时候应该也有十七八岁，她长得其实挺高的，起码比我高，长得挺漂亮，开什么药呢？开一种叫做GnRH-a的药，这是个什么药，叫做促性腺激素释放激素激动剂。你为什么要打？想长得再高一点。这个药是模仿人的来月经，研究说，大脑有一个下丘脑，它分泌的这个GnRH-a，分泌了之后，这个东西促进垂体去分泌促性腺激素，然后垂体再指挥卵巢分泌雌性激素，是这么来的。那么她打了这个东西多了，就有个负反馈，垂体就说，太多了，那我就不要分泌了，它就不去告诉卵巢要分泌雌激素，不分泌了，那么它其实也叫做假绝经疗法，就是打了之后她不来月经，假绝经疗法。她说已经打了很久了，那这个药挺贵的，好几千块钱一支，每个月打一次。
冯宝：这个是不是就可以理解为，就打了这个针，可以长高，然后可以抑制月经的延迟来。
事无事医师：对，但我刚才讲这个例子她已经来了，但是她希望抑制住，中断，所以性早熟的，它就基于这个原理，你不是太早来了吗？我就用那个药让你先不要来。你该多长长身高。其实她的目的是增加身高，不要太矮，矮到病态的这个，这是她治疗的目的。因为太早来了之后，确实这个轴已经成熟了，过早的熟了，过早的来月经，就像果子已经熟了。那它叫你先别熟，长大一点再熟，简单来说就是这么个道理，用的是这个药。
冯宝：那它会不会有什么副作用啊？
事无事医师：副作用就是它不按照正常的自然规律来了，假绝经，绝经状态会有一些什么症状，潮热，盗汗，皮肤干燥，分泌物减少等很多，这个我就不赘述了，因为毕竟小孩子嘛，她可能相对来讲副作用表现出来的会少一些。这个药其实在子宫内膜异位症里面用的很多，就是抑制来月经来痛，月经痛就给她用，那些人其实用过几个月之后还是很难受的。我个人一直觉得对于这种治疗方法特别反感，你既然治疗，起码让人舒服一点，真的是治疗，免了痛经的苦，可是却要承受像这个更年期的痛苦，那治疗到底有什么用呢？没有意义啊，这是西医的治疗，没办法。
那么我再简单说一下，月经失调怎么治疗呢？很多时候，比如轻微的月经过多，医院会让吃点止血药，或者吃凉血的中成药，认为凉血可以止血，就给你开这些药，包括我以前也是。那能不能治好，也不清楚，当然月经特别多的，这些药是没有用的。那么会用到什么呢？就用到激素，雌激素，孕激素，那具体用法，我就没必要在这说了。以前有一些小孩子就青春期的出血量特别多的，需要去住院，我都管过这些病人，有一些还算有效，慢慢的减少了，吃上激素，慢慢吃上一个周期，减少了能够回家了，补血也补起来。那有一些真的没效，出血到贫血。那如果是稍微年纪大一点的，结了婚，甚至是有性生活的，这些就个做什么呢，就做个整刮，把内膜刮出来就止血了呀，小孩子不能用这个方法呀。所以那个时候我就特别头疼这种病，病人来到我这儿，我就很难弄，虽然不是我一个人管这张病床，但是我就很苦恼，我就觉得这方法怎么这么不灵光啊。现在想起来记忆还是很深刻，所以西医治疗的方法，不能说完全没效啊，有效率真的很低很低，而且从分子到原子到基因研究治这个病，其实挺悲催的，这个效果很差。
我就简单把常规的流程说一下，比如真有这种病去医院就是这么一个流程，所以说病能好，那是你运气好，如果好不了，其实吃不吃都是一样的。还有个呢，我觉得有一些医生可能会从非生理化性质的层面上去考虑说，哎，你孩子是不是最近压力大呀，学习压力大啊，现在孩子确实学习压力大，压力大，精神因素也是会导致月经失调。所以在这个层面上，有一些医生我觉得也比较好，他起码会在这个方面会提醒一下，给孩子减减压减负，经常去运动运动啊，不要熬夜，你老熬夜的话，就说本来应该休息啊，但是你现在还点着灯在那写作业，那这个灯光刺激，比如还有的人，怕半夜孩子起夜或者什么的看不着，就一直会点着那个小夜灯，千万不要用这个方法，因为光会抑制生长激素的分泌，会影响孩子发育。这个有研究，作为医生说句话病人听，那他改善一下，孩子不是特别严重的话，可能就改善了，那也有一些情况呢，你就算真的注意了，可能也不见得好。
讲起我们中医的理论啊，我特别有感触的，就前几天有一个人有点问题要咨询一下，发了几张化验报告给我，我说不是已经去医院做过检查了吗，那还问什么呢，不都很明确了，还是跟他聊聊吧，结果她就是想得到我的帮助，她说医院医生是这样说，28岁月经过多，还有很大的子宫肌瘤，还有息肉，瘤子太大，医生就让她吃药，一次性把瘤缩小一点。就是我刚才提到的那个药，缩小一点后，再去做手术，相对来讲创伤会小一点。我说对呀，我说医院做法就是这样的，那你还希望得到什么其他的帮助？大多数的病人想得到的就是，医院医生是这样说的，你也这样说，好，我的心安了，那我就去用这个方法，或者你说别用这个方法，我有一个更好的方法，可以三下五除二帮你搞定，那当然更好，但不可能有这种迅速的方法。那我说你如果还想知道那我可以给你讲，从中医的角度讲讲你得病的道理，然后你看看怎么去做好，我就给她发了，那我们有得明很多公众号就写着子宫肌瘤怎么来的。发过去之后，然后就一直就沉默了。到第二天发了一个谢谢来，我也没理。
我跟介绍我加她的人说有句话叫做医衣不叩门，这是第一点，第二，我说人是需要有一些自己的想法，有一些悟性，有一些慧根，那么你在听到不同的意见的时候，可能你才会去甄别到底哪一个是不是更好一些，可能不一定说必须要所有的东西都懂，有时候，我可以理解为一种直觉吧，就我也不知道怎么说啊，我说，所以我现在已经很清楚，这些天天见那么多人，去跟那么多人交流，我说两句话，我就知道她后面想听什么，有时候我就不太想说了，浪费我口水，那人也就笑一笑啊，因为我也要尊重他，我没太好意思说别的，那这个事儿也就过去了，就是这个例子。
这次还有一个原因，为什么促使我去讲这个问题啊，就是身边有几个很典型的孩子有这些问题，就是小学三四年级就来月经了。那我觉得五年级来月经还可以接受，我们已经把这个标准放低了，宽松了。我认识的就好几个。其中有一个四年级来的，她那个时候已经长得牛高马大的，其实她妈妈还没有一米六，爸爸长得比较高，但都不是肥的那种，孩子长得很壮，经常看她妈妈发朋友圈，照片长那么大，就等于她比她的同学完全大了一个型号，很壮，不是肥的很厉害，就很壮实。来找我看，说来月经了，我就知道了，已经来了嘛，但也不是说早的离谱啊，也没太好的方法。其实这个孩子三岁多的时候得了一场大病，就是感冒发烧，最后又得肺炎，直到后面住了ICU，就住在我们医院，当时确实是有点儿严重，这事儿发生在十年前，我记得当时我还去看过她，那个时候她长得是很正常的一个小孩。后面一直诊断不清楚她发烧是什么原因，一会儿说是衣原体，一会说是病毒，那个时候我还没接触中医，也没有办法给她。这孩子住院很久，直到后面终于好了，但在这个过程当中我记不清她用了什么药，当时她严重过敏，全身红肿，人都肿了，后来全身褪了一层皮。那次住院把这孩子折腾坏了，现在回想过来，她为什么月经提前，这肯定是一个原因，待会儿我们再讲为什么，就是这是一个原因，因为她妈妈生她的时候很年轻，两个人身体身体还是挺好的，她先天其实并不差，就是她三岁的时候就经历了这么一个大病，其实用了非常非常多的药，这是一个例子。
还有一个例子也是四年级的孩子，我也见过这孩子，就老跟她妈妈说，你要带她多活动活动，为什么，她下眼睑一看上去都是黑的，特别明显，不懂的人可能不太在意，要懂你搭眼一看特别明显，我说你一定要多带孩子去运动，不要再给她吃凉东西，但是妈妈执行力不行。那她四五年级来月经。后面我说不行，还是有点早，量也多，吃点中药吧。吃一段时间中药，也没坚持。就说这个妈妈对这个问题的重视程度不够。还有什么问题？这么小的孩子整宿整宿睡不着，这么小的孩子能失眠一晚上。这是两个例子。
这个孩子还有一点，精力特别不好，总是嚷累，白天嚷累，晚上躺在那儿睡不着，所以能想象到将来的她会有多痛苦，那个时候家长真的不懂这些，因为这种情况如果去医院也没有什么好办法，临时来那也不是特别多，那就这样喽，那睡不着觉，那不行就吃安眠药吧。真的没有好办法。
所以要提到黄帝内经怎么讲，女子七岁肾气盛，肾气是先天之本，也就是说，从娘胎里是什么样就是什么样，娘胎里就不好，那先天肾气就不好，还有一句话脾胃是后天之本，那脾胃不太好，那后天还可以去补养补养调理调理，那脾胃还会好一点。但是肾气也就是先天决定了你这钱夹子里有多少钱，先天就决定了，也是西医讲卵巢的卵泡一辈子有多少卵泡也就决定了就那么多。也就说，如果先天就不行的话，等到孩子一来月经的时候，就完全就表现出来了，所以说月经是女人健康的一个晴雨表，确实是这样的。
肾气盛之后二七天癸至，天癸就是月经，二七十四岁开始发育，就是我们现在所说的青春期，这个其实是我们能够改变先天的一个很重要的节点。肾气不行，就相当于，果树上一些果子过早成熟的果子，感觉熟了，之后你去吃，也是甜的，这种果子如果你不摘下，提前凋零的就是它。这个就是肾气不盛，可以这样来理解，先天的基础就不行。
冯宝：是不是这个跟母亲有关系，如果是母亲的身体没有那么好的话，孩子可能先天就没有那么好？
事无事医师：对，我以前看病人每天熬夜什么什么的不好习惯就很焦虑，我说你们不能这样啊，你说这对下一代影响有多大呢？就特别操心，然后那天听了老师讲完课，我一下子就很释然，觉得我这瞎操什么心呢。你看看现在，生孩子变得越来越困难，生产不了，要剖，到了预产期太多太多都无法动，需要去催，人工的催产，有一部分催不出来，就剖了，这就是个事实，还有一个呢，受孕困难，现在好多不孕的，或者去选择人工受孕，甚至选做试管婴儿，更有一些，精子卵子质量不好，那去给你选一个优质的受精卵。
这就是整个人自然繁衍，优胜劣汰的这种机制已经现在好像被人操控了一样，不能完全按照自然来，我既然怀孕了，我就必须要保胎，需要干什么？用特别特别多的药，当然，不吃不一定保不住，但是她害怕，于是用药，真的太多太多的药了，我之前看的都焦虑了，现在想想算了，不焦虑，你要愿意用就用吧，这么多药给人家药用进去，什么药？激素，大量的孕激素，口服的肌注的阴道栓剂，然后抗凝剂什么什么，这药太多了，我不想数了。你用那么多药，而且这些西药，老师讲过，这西药它提纯出来的，提纯出来的话，它这个药性都是很苦，都是很寒的，人体对寒的东西当然可以耐受，但这就是给你种病的一个因嘛。我记得以前吃什么替硝唑还有吃什么药，小便的时候那个味道都很刺鼻的。吃这些药在你身体里走了一圈之后，要排出去，都还是那种让你很不舒服的那种味道，对这些药呢95%以上的人，我认为他们都不排斥这些药，这个药大家都在用，都说好，保胎就用这样，他们不懂啊。
黄帝内经还有句话叫肾者主水，受五脏六腑之精而藏之。就是五脏六腑的精华都要藏在肾，可以储存这些精气，所以肾气是一个根本，就是我们人的底气就在肾气这儿，如果你肾气不足，五脏六腑的精华藏不住，这个人的根基就不行啊，这一辈子可能就摇摇欲坠风雨飘摇的这种状态。我们从黄帝内经的条文就知道你肾气好不好，你这个月经跟你先天的这个是密切相关的啊，但是很多人几千年前的东西他不信，他更相信实验室化验的一些数据。信的就信，不信的还是不信，看缘分。
这个我们可以改变的啊，就是妈妈没给她一个好身体的孩子，这个时候当然不是完全没办法，当她青春期一出现的时候，还是可以干预的。妈妈只给了她50分，确实还不及格，那么通过后天，比如调理，多运动，不熬夜，起码让她有一个好的睡眠，这个能做得到，不是吃安眠药啊，其实晚上睡不着觉，往下一躺就清醒是下焦瘀滞的太厉害了，这个气血在人体上中下焦流动的时候啊完全下不去就一直往脑袋上顶，就在上面活动，人就特别清醒。
那我可以把这种情况去给你改善一下，那你改善了之后，晚上有一个良好的睡眠是吧，不影响第天的活动，孩子相对来讲她的生长发育还是有一定的促进作用，我们通过正确的方法，把五分的肾气通过非常关键的青春期有可能把这个事情稍微逆转一下的这个机会点，一定要抓住，能让她达到六分七分，是不是就比原来那个五分要强很多。所以父母的认知是很重要的。父母有没有福，就看看孩子是不是投胎到一个好人家了。
这个孩子家长天天看她这样长不觉得怎么样，那是没有跟别人家的孩子比，因为你天天见不觉得，所以很多时候，她父母也不觉早点来月经是问题，看不到将来，那将来出现什么问题，她也未必能想到，哦，原来其实那个时候我把这个病给种下了。但是我觉得那孩子可惜，那以后怎么样，就不知道了啊。还有一个说着容易做着难，就是现在运动太少，你看现在国家就算比较重视体育了，我看楼下开始请跳绳教练来教孩子跳绳。孩子现在的运动仅限于学校安排的那些跑步跳绳，及格就行，达标就行，平常的运动很少，久坐写作业，作业写不完就熬夜写，我家隔壁那孩子才四年级吧，没有一天是11点以前睡。所以我特别觉得能来到我们得明的人，我觉得真的是比较幸运的。
很幸运，自己改变，然后起码能让家里人，让孩子少受一些罪，少走一些弯路，真的赚啊，不是能拿钱来衡量的。
冯宝：有点无奈是不是，就是有时候觉得我知道要怎么样去做，但是人家就是不相信，我们越想越没办法的这种感觉。
事无事医师：我现在只能做到的就是来检查的告诉她，你不要熬夜啊，不要吃冰凉的东西，能听的我就给他讲，不听的就不讲，有一些人说不熬夜，一两点钟睡，这叫不熬夜。
很多东西你改变不了，这个世界整个人口的质量绝对是一个下降状态，所以我说不能孩子现在出了问题将来再去倒腾，怀孕期间我这样吓她，我说你这样子将来会影响孩子怎么样怎么样，肯听的还算好的。就是说讲月经可以讲很多东西啊，那我下次再讲吧。
冯宝：今天我们医师讲的很精彩。
事无事医师：我就是刚好借这个机会吧，因为老师正好在讲中医课，我也想系统的学一下，讲这个其实因为我西医干了这么多年，老实说这些东西干了几年之后自己都清楚了，也就那么多东西，没有什么可深究的，但是从中医的角度去理解人体的话确实是完全不一样的一个思路，现在感觉思路就开阔了很多，然后你就把这些结合在一起，我就希望能通过我自己这种浅显的理解给大家讲明白，让大家明白这个道理，就是希望大家能有这根弦，理解了，下次我们至少不要走弯路。
冯宝：那我们今天非常感谢我们事无事医师和大家的陪伴。今天咱们就到这里了，晚安。
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