20221210产品沙龙 新十条来了，你准备好了吗？
整理：开心、小薇
主持人：咱们今天讲的是怎么样去增加我们自身的一个免疫力，我们请到事无事医师，事无事医师的一直是在三甲医院工作，对咱妇科方面的疾病或者临床的表现，比较有经验的，从事妇科方面已经有20多年了，但是虽然说是从事妇科方面。但是对于医护人员来讲，其实这个也是比较基础的，所以我们一起今天聊一聊，比如有没有什么办法，可以让我们自身的免疫力增加，自己的一个身体变得强壮一些，请医师来给我们讲一讲有什么样的好办。
事无事医师：大家对新冠疫情三年，尤其是武汉时期，当时严重到封城，我觉得真做的是非常对。因为当时的新冠病毒刚一出来，首先致病性是非常厉害，重重症率非常高，死亡率非常高。后面封第二代是不是德尔塔，我不太记得了，那个时候也有重症，但是到了现在的奥密克绒，传染性更强，但是它相对来讲致病率有减少。就是对人的致病严重程度确实是变轻了，变轻了之后，毕竟还是有症状。
我们群里有时候聊天，大家说无症状，现在天天公布是确诊的，还有无症状感染者，其实这些所谓的无症状感染者，大部分都有症状，真正任何症状都没有，然后去检测核酸是阳性的，其实这种人是很少的。因为当时新冠确诊其中的一个要点，就是CT肺是有病变的，那这个叫做确诊，后面为什么搞了那么多所谓的无症状，尤其广州后面都没有拍肺的CT了，没有拍肺片，所以就没有把它列为确诊病例，事实上基本都是只要阳列的，我知道的，我们周围的人基本上都是有症状的。因为有个任务让我给大家解释一下，比如普通的感冒，流感，新冠，这个区别我大致说一下。我们就讲现在，不讲之前，因为之前确实很重，重到什么程度，就是你一感染都来不及去人体作出反应的时候，这个病毒已经进肺了，所以它很快就引你呼吸困难。
从中医的角度讲寒邪，我们当时把新冠病毒从它的特性，起病的时间，还有各种这些症状表现，把它区分为一个寒湿邪，就是有寒邪，也有湿邪。我们没有把它归为一个热什么，风什么之类的，主要是寒跟湿邪这两个比较明显，所以我们老师给的方子也是针对寒湿邪来的，这是我想说明一点。那么这个病毒经过这么久的变异，病毒本身你不会查出它是湿，中医通过你的症状的表现，来区分你是寒邪，还是湿邪，这个病毒基本上还是属于这个套路，它还是属于新冠病毒，它虽然变异了，只不过就它经过了这么多代，就像流感一样，年年它都变异，变异到最后根本没变，只不过就是它致病性轻了。那么相对普通的感冒，一年四季都有可能会发生，比如夏天也会。新冠相对来讲，天气暖和的时候相对是会少一些，我们三年过程下来，会发现基本天暖和的时候，病例是没那么多的。流感一般就秋冬这个季节转冷以后，其实感冒也好，流感也好，新冠也好，跟天气的变冷，气温的降低还是很重要的一个因素。
另外普通感冒它不具有传染性，流感还有流感病毒，你对我喷一下有可能中招，所以它也有传染性，新冠的传染性就不用说了，确实是很厉害。现在专家强调我们打疫苗，让我打疫苗能防感染，发现根本防不住，接着防重症，后面发现根本也没有类似的一个说法。我的理解，因为疫苗本身出来一个疫苗，像我们常规接种的疫苗，生出来，比如乙肝疫苗，卡介苗之类的那些疫苗，其实从研发用到我们人身上，其需要相当长的时间。
主持人：对。
事无事医师：非常需要时间去考验的一个东西，我们新冠疫苗很快出来了，这个好不好不知道，我们也不是专家，既不是专家，也不是专家搞不清楚。但是从流感疫苗来说，年年都会有打的，因为我的好多同事不打还没事，一打反而感冒了这种很多，后面他就不打了，所以疫苗我们就提一下。我其实想讲一个点，现在的人普遍有一个什么问题，可能大家也不是学医的，也不会关注这个，现在的低体温的情况。冯宝你知道吗？现在的人普遍大多数比以前基础体温要低。
主持人：我不知道这是为什么？
事无事医师：以前讲课都讲过，你说为什么会低？正常人的体温是多少度知道吗？
主持人：应该是36.6，还是36.7，
事无事医师：我们测体温测了三年之后，你们觉得正常的体温是36度多，其实不是的。
主持人：这样子的。
事无事医师：37度的正常体温已经成为历史，看到这句话我特别有感触。
主持人：我问个问题，我们的体温要高一点好，还是要低一点好？比如要36度多好，还是要37度好？
事无事医师：人本身37度，我们就36.7度，你不能去跟100度的水比，100度跟99度差别也不大，但是37跟36那差别就大了，按比例来讲，这个差别就大，温度稍微高一点以后，其实你最简单的去理解它，血液循环相对来讲它速度会快一点，气血流动的会旺盛一些以后，这种排泄的能力也会增强。代谢是好的，相对体温低，代谢是慢的，流动就慢了，一个流动快点，一个流动慢，对身体来说肯定是流动快一点的好。所以尤其近些年，当然是一个点，而且现在人为什么特别多的这种癌症，肿瘤，无论良性的，还是恶性的，容易有结节什么的，这也可以反映出人体本身已经发生了实质性的变化。它其中的一个点就是体温已经低了，刚才分析它不是个好事。因为有一些人你还是了解他的，比如真的有一些人感染了这个病，正常一周，有的人可能短一点，但有的人可能两周都没好，就会发现那些很不容易好的人，平时是体质差的人，体温也是低的。
主持人：是的。
事无事医师：讲一下一个真实的例子，因为大多数人可能就是一个星期左右的病程，比如出现发烧，其实现在的症状跟感冒基本上都一样，打喷嚏感冒，有些人肠胃不好拉肚子。香港开放的时候，有些亲戚在那边出现高热，尤其小孩子高热39，40度，后面我知道之后告诉他们，其实都很简单，小孩子就生姜红糖水。刚好另外一个亲戚以前给他买过奇真，我说你们赶紧把这喝上，姜糖水配上奇真，但是的孩子的爸爸症状重后面就把老师这个方子给他了，还好提前告诉他了，我说你喝了药可能咳嗽加重，或者拉肚子厉害，这些都是正常。所以他说一天拉4回，而且都是都跑不及厕所的那种，后来拉过去一天，第二天好很多，真的是三天，基本上就没什么症状了，就已经好了。
上周也是我的一个我同学的妹刚好在海珠区，她一个同事在海珠区开始建方舱，没多久他就进去工作，结果进去的第二天就不舒服。第一个症状是什么呢？一开始他并不知道。我记了一下，他11月14号进方舱，11月16号开始先是拉肚子，拉肚子没当回事吃那些止泻的药，待了两天还没好，两天之后他就开始打喷嚏，以为鼻炎犯他本来有鼻炎，同事开始开玩笑，你不会是中招了，因为进去时间很短才两天，他说不会，还是去测了一下果然是阳性。那么接着出现什么发冷，冷到什么程度？他说感觉是从骨髓里面冷，特别的冷，乏力，那个时候因为11月初的时候，还要进去方舱或者去定点医院的。当时为什么他没去定点医院，去的时候放仓，他说收拾行李，一直到方舱里上大巴车，整个过程他基本上处于打不开眼睛乏力的要命，身体就像掉到冰窖里的那种冷，这是他的感觉。16号进去到了28号，29号连测两天才转阴，多少天了？差不多两周了，其中他转过两次阴今天测阴了，本来高兴了，明天一测又阳，他搞了两回，后面他症状一直都有，很不舒服，一直到了二十八九号，那么连测两天阴性。30号回家了，回家之后，我同学他妹就来找我了，说他还是很不舒服，什么不舒服？一个嗜睡疲倦特别乏力，还有他说心脏一直就像堵了一块大石头，一直不舒服。大家其实很关心这个病到底有没有后遗症？
主持人：对，比较关心的。
事无事医师：给我的感觉他这个人正气太弱，脾胃又不好，所以他一下进去先拉肚子，寒邪已经侵入到阳明，我们一般在表太阳，他已经进了阳明深入到进去了，表层的防御体系它都没发挥作用。
主持人：明白了。
事无事医师：大门都烂了，没起到防贼的作用，它就进到屋里来了。我同事的儿子他们同学感染了，在10月份之前的，就拉到定点医院没有药的，什么药都没有高烧的时候给你退烧药。他去到那里休息不好，环境很糟糕，其实居家隔离是最好的，起码你的环境是你熟悉的，不可能说再受到外邪的这些他用了真的是差不多半个月的时间，转阴是转阴了，其实遗留了一堆的症状。
主持人：其实像这样说到底还是得要自身的身体强壮，相当于免疫系统好，你可能有一道一道的防御，如果说是弱的人，可能一下子就被攻破了。
事无事医师：对。我们几个同学学医的里面聊，我说人要是身体差，第一不容易好，像西医讲的这种，都起不了免疫反应，所以他也许症状没那么严重。我说体寒的人，因为这个病毒它本来就寒，体寒的人一定症状会重，我说能发烧的人，这个人他自始至终低烧，他没发过高烧，我说能发高烧的人，说明他正气足，应该是好得快。他马上回击我，同学也是学医的内科，我的同事10天了，发烧都退不。我说非要给他退烧，你们的药就是退烧药，退了两小时又起来了。我说这叫治病吗？我说我们叫治病，把寒邪出去它自然退烧了。
主持人：应该是把他压制了，但是压不住了，又起来了。
事无事医师：对嘛，不光是新冠，所有也就是伤寒论里面的着寒了，受了寒气的伤害以后，人体的防御功能首先表现为发烧，这个是对的，人自己它有个保护作用，避免我受凉，但是一受凉以后，人起了什么反应寒进去，不能再让你受凉了，表皮收缩了，寒气可能相对进的少了，但是里面进去的它出不来了，在身体里面给你搅和，导致你发烧正邪抗争的过程，产生发热热是这么来的。
所以很多那些身体不好的或者是老年人，他即便感冒了，也不发高烧，顶多有点低烧。我健身以前10多年没发过烧，很多时候也确实是感冒了，一感冒了肚子不舒服，根本不会发烧，也不会流鼻涕，打喷嚏都没有，直接肚子不舒服，然后好几天了，头疼了或者是什么才想到是不是感冒了？我后面身体素质慢慢好了起来，一个是健身，一个是吃了药，调理身体的时候频繁的发烧，10多年没发烧，终于可以发烧了，我还挺高兴，但发烧确实很难受，烧到38度以上就很难受了。
主持人：是不是可以认为小孩子他自身体内的这种机能比较好，所以可以烧得更高，为什么我们烧到38度可能就很难受了，但是有的小孩子烧40度也可以挺过来？
事无事医师：小孩正气足。这种正跟邪打仗打起来的表现就是发烧，就是咳嗽，想要把寒气给咳出去。所以我们很多这种表象，发烧、咳嗽、流鼻涕、打喷嚏，这些其实都是在往外赶病邪的的一个动作，这些不是坏事。但是在治病的时候，你不能有这症状，要给你止咳，止住流鼻涕。
现在因为新冠，很多人囤了很多种类的药，莲花清瘟、小柴胡、蒲地兰、藿香正气、感冒灵、布洛芬、蒙脱石散等等。我其实特别讨厌蒲地兰这个药，因为它特别的寒凉，我们内科的大夫很喜欢开这个药。我记得这几年好像管的有点严，是不是有发文不准西医开这些中成药？因为什么？他不懂得这个药理，到底是寒的热的他又不会分，给你瞎开，开到最后反而不对症。反正去到我那看的，当然我不能开，没这个资格开，我让他去内科开，开完了我会问看看给你开的什么药？如果开这药我会说千万不要吃。因为最开始不知道他们开什么药，有一个病人说，我吃了几天药没好不说，还开始咳嗽，一看原来是这药，本来还没那么不舒服，结果一吃这个药雪上加霜更严重了，特生气。
有的时候病人很听话，我就告诉他了，很简单，生姜红糖水，在感冒初期，刚受凉的时候把它喝下去，一不要再着凉，第二休息好，多喝点热水，其实很多时候也能好。但是有一些现在的人生活常识我觉得太欠缺，什么是正确的一个生活方式他不知道，所以他一有什么毛病，我首先问他几点睡觉？她说不熬夜的，我问不熬夜是几点？十二点一点，还有甚者两三点。不仅害自己，还害孩子。为什么一个感冒拖着一直好不了？就这样的生活习惯，哪有抵抗力？该睡的时候不睡。
前几年有个比较火的文章《流感下的北京中年》，身体素质挺好，就一个受寒感冒，最后房子卖了，人也走了。其实第一天流鼻涕打喷嚏，赶紧生姜红糖水喝上，能有后面的事吗？流鼻涕打喷嚏着凉了，赶紧生姜红糖水喝上。如果没喝，错过了第一天，第二发烧咳嗽，昨天玄同师姐讲的，我们的气血汤，再加上麻黄、桂枝、杏仁，是不是也能搞得定？麻黄汤、桂枝汤，伤寒论里头都有。
所以其实很多时候就是误治，住在方舱也好，住在收治的定点医院也好，就是退烧药，我同事的孩子他就跟我讲过，那天就在自己吃莲花清瘟，他在那去要过一回药，给了他一次退烧药，烧到38度多。有好多年轻人症状不是太严重，所以现在真的是这个道理不明白以后把其实简单的事情搞得特别复杂了，特别严重。所以为什么得明人不怕是吧？
主持人：得明人明白，能够去了解这个东西。
事无事医师：我就是因为生姜红糖水，发现大千老师太牛了，我这人特讨厌复杂的东西，什么东西都要很简单的把它解决才觉得牛。当时听大千老师讲为什么感冒？为什么用生姜红糖水？那时候觉得神奇。我们其实做的这些事情，健身也好，我们的产品也好，都是在干什么？我们在治未病，我们能够治未病，提高我们的抵抗力，增强我们的体质，同时也可以治疾病。确实感冒来了，我们家像我小孩感冒，原来就是姜糖水，没有粉粉的时候，基本上喝个两三天一天喝两回，重一点的话也能好，但是自从有了粉，生姜红糖水配一袋奇真喝下去睡觉去了，第二天基本上就没事了。
我们有好几款产品，为什么重点说奇真？奇真等于是全身的这种通补条，针对我们全身的它是比较全面的。奇悦当时开发针对女性下焦，奇壮壮通调脾胃针对小朋友的，但事实上脾胃有问题大人小孩都可以用，只是说小孩容易积食之类的。
不知道大家看那张图没有，偷懒的方法，最简单的方法，你都不用去熬药，每天奇真加奇壮壮就可以预防。我觉得加奇猛也可以，奇猛冬天最好加热，或者兑热水喝不影响口感。奇猛里有生姜，有肉桂，喝了能让你的身体暖起来，你的体温可能高那么一点，你不要小瞧这高的0.5，因为这个病毒喜欢湿冷，你温热的环境病毒他不喜欢也待不住。
所以我们这些粉的基调都是温热的，但是它不是一种大热，不会吃完了我就上火，不是这样的，就是给你的身体营造一个比较温热的环境，这个病毒来了之后，发现你家待着不舒服就走了。
主持人：医生讲的真的好形象，真的都是通俗易懂，是不是？你这个地方我待的不舒服我就要换地方了，哪个地方舒服我就去哪儿。
事无事医师：这个病毒它也是个生物，它也不傻，它也要找适应它的地方待着，所以我们就要把我们的环境改造成它不喜欢的。
我看咱们公众号推荐的大部分都是奇真，奇真确实不错，第一个通经脉，第二它里面有人参，人参是补的，就是说我们把路通开了，我们又把营养补给给你了，那你这个村子里是不是啥都有了？路也通了，货也有了，富足了对吧？天冷挨饿我也不怕我有吃的，所以奇真是这样。为什么加奇壮壮？
主持人：我也挺好奇的。
事无事医师：你想一想。
主持人：刚刚也讲到了，有些身体弱的人他直接就会拉肚子什么的，奇壮壮是针对脾胃的，是不是脾胃维护好了之后，这个病毒就不会往深层侵入？我是猜的。
事无事医师：说的对，因为奇壮壮本身是针对脾胃的，又不是脾胃得病为什么要用？其实我们身体的气血是来回循环的，上下要交流的。我们现在中医课老师讲的这些，其实很形象的，我再给你解释听，可能就会讲的更简单一点。就是当你某一个脏器出问题的时候，它一定会影响到其他的脏器。不是说我肠胃不好，我不会影响到我的心脏，我不会影响到我的肺，我不会影响到我的膀胱，不是这样的。现在的人整天要增加营养，牛奶要喝上，多吃水果补充维生素，要吃肉，不吃肉不行。你们说这些吃的牛奶好消化吗？水果偏寒凉吧？你看看现在一个个大肚子，男的女的都一样，连小孩都一样，肚子大的。
主持人：马上低头看我的肚子了。
事无事医师：所以其实你这些东西吃下去要消化了，这东西好不好消化？很多人其实真的是不懂，他就一味说我要进补，我要吃进去，他不知道他吃进去到底是能被他吸收利用变成好东西，还是已经给身体增加了负担，其实变成了一堆垃圾在这危害你的身体？其实他不懂，真不懂，可能也就我们来到得明泡了几年之后慢慢就懂了。
其实中医都讲了，食饮有节，起居有常，你要有节制，你要有个度，起居有常，你到底该几点钟睡？11点前是不是必须得睡着了？冬天天亮的晚，你7点前也该起来了吧？
主持人：我那天跟我的朋友们讲，我早上6:30上班，我6:00起，他们说你这不是过着老年人的生活，我说这是成功人士的生活。
事无事医师：对了，他都瞧不起你，他觉得你都跟不上时代了。当然他嘲笑你的同时，其实他不知道他已经在往深渊里走。
假如你本身消化功能就有限，然后你再吃一些不容易消化的，就是我们常说的肥甘厚腻的东西，它就会堵在中焦。你会发现有一些人他是上面的肚子大，有一些人他是下面的肚子大，中腹部大的一定是卡在中焦这块，你中间卡住了，上下周流这条路是不是不通畅？不通畅了之后，其实这种庸滞就会影响到我们的心肺功能。因为其实你胃胀大了之后，压迫膈肌往上顶，整个胸腔里面的空间都小了，所以你可以说直接也好，间接也好，其实已经影响到心肺功能了。
我这样讲可能你们会没什么感受，你去看一下那些胖子，那些胖子稍微走一走路就会呼哧呼哧的。我们平常快走几步也不至于，但他就特别明显，为什么？他中焦堵得太厉害了，导致上面空间太小了，心肺都受不了了，受压之后其实他是很困难的。这种很困难的时候，你觉得呼吸道的这种病毒进来之后能那么好出去吗？不容易排出去了，不容易排出去这是它喜欢的地方，他待住了，然后你的各种症状就来了。
所以我们针对它的时候，必须先把这条路弄通，弄通了以后让上面轻松一点，他自己都有能力把它给弄出去了。其实这个道理在这，就是说我们为什么加奇壮壮？你的脾胃不行，我通过外力把壮壮给你加上去，把你的脾胃给你通一通。
主持人：讲的太形象了，我觉得大家肯定都听明白了。
事无事医师：我还有个朋友，昨天还见过他，然后今天他阳了。他那天就很害怕，他那天测了核酸，一直到晚上10点也没出来，他就焦虑紧张，然后他不敢回家怕感染给他儿子，后面他就没回去，就在单位随便找个地方睡了一下，紧张的一晚上没睡着。跟我也说了，我说你不要紧张，那个药我都给他买了几副，都备好了，但他还害怕，然后第二天就不舒服了，但是还好。我也觉得我对他太好了，我不光给他开了药，我还给他买了点风寒感冒颗粒，正好那天我就多买了几盒，我给他拿了两盒，他也没问我，他说吃了两袋，吃完了之后等到中午他就感觉很舒服了，没事了。
后面他自己也总结太紧张了，然后又没休息好，这抵抗力是不是又差了？所以我们叫什么？心安而不惧，气从以顺，你心安安的不干啥，没什么好害怕的，我还挺乐呵的，我该干嘛干嘛，气从以顺，气才顺是不是？我一紧张，明天要参加高考，今天哪还顺得了是吧？所以说从作息上、从饮食上、从心情上，都影响你的抵抗力的好与坏。这是最基础的，你做好了，你抵抗力自然会比别人要高一个台阶，你做不好那就往下出溜了。
刚才我们讲了奇真和奇壮壮都可以适用，我们还有一个雷引精油，就是我们的大雷小雷，这个是外用的，其实很方便用的，小雷相对可能劲小点，大雷劲更大，可能起效会更快。这个一般用在哪？冯宝知道吗？
主持人：大椎。
事无事医师：我们预防外感可以戴口罩的时候抹一点，肉桂它也是暖的，可以吸进去直接作用呼吸道。比如肠胃不适的可以用在合谷和足三里，这个都是阳明经的徇行的位置，搓热后滴上小雷或大雷，再进一步搓热。这个量看大家平时用的习惯。我倒觉得这种时候其实稍微多用点没事，一般也不会用的太多，这个都没关系。还有比如喉咙不舒服，可以用在大椎和后背。鼻塞可以用在苹果肌的内侧和迎香穴。发烧也是首选大椎穴。
刚才我看也有小伙伴说到奇风，奇风当时开发是为了产后风的病人，产后风的病人他有一个特点就是比较虚弱，特别虚。就是说年纪大的、特别虚弱的、气血弱的，比如刚好你有做手术什么之类的，可以配合加上奇风。因为它相对来讲补充能量也好，入的也比较深，这个作用也是比较不错的。
有些人湿气重，嘴里也不舒服，小便可能也不是特别舒服，这个时候你加上奇悦效果特别好。
主持人：怪不得我觉得我最近上厕所的次数多了，我是奇真加奇悦，感觉都没怎么喝水，现在想想原来是这样。
事无事医师：奇悦走水道。
我们要回答一下问题。
主持人：我们简单的回答一下大家的问题。
事无事医师：我记得第一个问题是雅雅姐问的，我们已经回答过了，从第二个问题开始。
主持人：9个月多的宝宝平时可以用精油和奇家产品作为日常的防护吗？
事无事医师：9个月的小宝宝精油可以用，少用一点，因为也不知道你家小宝宝具体有什么情况，如果他都很好的情况，最多比如手背脚背抹点小雷就可以了，奇壮可以喝一点，喝的量可以1/3~一半左右，小孩子通调脾胃总是没有错的。
主持人：稍微的可以用一点，奇壮壮是可以吃一点，但是也要合理的去用。
事无事医师：那么小，其他的暂时没有必要。
主持人：发高烧怎么合理的使用奇家产品？其实我们刚刚也有讲到是吧？
事无事医师：对我们讲过，你高烧基本上都是受寒了发烧，这个时候第一解表，我们的生姜红糖水解表，同时补充能量，你就把奇真加上就ok了。有一些小孩可能积食，那么你加上奇壮壮。
主持人：一般持续多久会退烧？这个应该看他个人的体质吧？有的人可能3天5天就好了，有的人要两个星期。
事无事医师：这个也要看具体，我们在正治的情况下，并且又不太严重的情况下，三天之内应该是可以的。你说我耽误很久了，那么治疗起来可能它会反复发热，当然你前面没处理好，后面我再正治可能就一周左右。如果都没有正治，这个东西都没法说了，咱就不回答了。
补充能量能用奇风吗？也不是不行，就是说身体特别弱的人用它可以，但我们补充能量奇真的效果会更好一点，更快一点更直接。
本人有高血压能不能吃老师那方子是吧？可以吃，没有影响的可以吃。
学生群体具体面对新冠如何预防？其实刚才已经说了对吧？饮食、作息、心态，三个最基础的，这些其实都已经比较全面了，看你能不能做得到。
主持人：没有打疫苗说是会有什么阳性后会全身疼痛？
事无事医师：我们刚开始其实有提一下，其实到底疫苗有多大的作用，现在我觉得都不好说，很多打疫苗的一样感染是吧？而且前段时间不是传科兴疫苗肺结节吗？有认识的人真的是年年体检做CT，年年都没有结节，确实这一次有了，这就不知道是不是巧合。
主持人：我们不能深入的去想了，那能怎么办呢？
事无事医师：对我们不管他，反正我们有方法。
一旦不幸中招了，又没有老师的汤药方子，如何利用奇家产品治疗和缓解症状？
其实我们刚才讲过了，奇真、奇壮壮加上奇猛这三样配合起来，然后再加上生姜红糖水。家里如果有一点食材，比如桂皮之类的，陈皮桂皮一起熬来喝，这些都可以在家里自己处理。因为现在确实症状不是太严重，其实你辅助治疗一下就会好很多，哪怕你天天喝热水也比你去吃什么蒲地兰好，越吃越糟糕。
莲花清瘟那个方子里面是有麻黄的，但是它整体来讲确实稍微有点偏凉，所以你要是没别的药要吃这个的话，我觉得你可以配合生姜红糖桂皮煮水，就是说你没有其他的这样来配也可以。
打了科兴疫苗怎么办？要心安一点，不要去想。
奇家产品分别在什么时间段吃比较合适？
没有时间限制，但是有很多人反应，包括我自己要太晚了喝奇真，可能会有点兴奋，睡觉不好，也有的人是喝了他睡得好。所以你比如奇真白天喝，就不要晚上喝，其他的都没有限制，当然像冯宝你晚上就别喝奇悦了，老尿晚上睡不好。没有特别的限制。
通宣理肺丸这个药特别好，我也发现了，对咳嗽特别好。北方的嗓子都巨疼，如果嗓子疼就加桔梗、半夏，就会缓解。
我是觉得你外出的时候口罩戴上，毕竟还是确实能起到一定的保护作用。刚开放的这几个月之内，确实还是少去人多的地方，这段时间肯定它是一个爆发期，我们就不要去凑热闹，这段时间踏踏实实的家里多待一待，好好锻炼，锻炼非常必要，健身非常重要。
[bookmark: _GoBack]主持人：事无事医师讲的真是通俗易懂，大家又能理解，又能够学到知识，今天非常感谢我们的事无事医师，也学到了很多。
