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整理：云南开心
核对：弘毅生医师
主持人：今天是周日又到了，我们得明健身有话说医师课栏目，又是我们产后风的专场。我们今天的话题是产后分的用药，及常见问题或者康复锻炼这些话题。我首先介绍一下，我们的弘毅生医师，是毕业于山东中医药大学，中医硕士，师从大千老师多年，有着多年的丰富的中医临床经验，擅长治疗小儿感冒、发热、咳嗽、胃炎、冠心病、月经不调等等疗效确切，深得患者的信任。今天话题是产后风的用药及康复的锻炼，这个也是很多产后风康复姐妹们，所非常关注的一个话题。好。有请我们的弘毅生医师给大家详细的讲解一下。
弘毅生医师：主题是关于用药的一个指导，我想先把产后风整体的情况，中医上认为的这一个病因，病机给大家说一下。之前也讲过好多次了，咱今天再仔细讲一下。关于病因，所谓的产后风就是这些产后病，产后生完孩子以后，出现了各种不舒服的症状。比如怕风，怕冷，出汗多，失眠，四肢的疼痛，以这些为主的一些症状，我们老百姓就说叫月子病。主要是坐月子的时候，各种原因劳累了，没休息好了，造成的这一系列的病症。这个西医上目前妇产科学，它主要是说产后抑郁症，而是从产后抑郁的角度来说的，对于这些产后身痛，产后怕冷了这些了，并没有给出一个明确的治疗方案。
关于病因，一般来说女性，尤其是城里女性，产后特别容易出问题主要原因。第一个就是自身的身体素质差，你生孩子以前身体就不好，其弱多病，不爱运动，一个原因。
第二个原因，就是生完孩子以后不注意了，比如有的产房里边开空调，产后要不注意休养，不注意盖被保暖了，劳累过度生孩子，如果说没有家人的照顾的话，所有的事情都自己干的话，确实比较累。再一个就是情绪因素，这产后生气、抑郁、忧愁，尤其是容易生气，造成了气机的郁结，我说内结脏腹。这三个原因。
我再说一下病机。这个病它的内在的机理，也就是我们中医上说的气机的变化。第一个产后风的病机，是因为气血不足，所谓的气血不足，就是我们说的能量不足。比如产后有句话叫产前一盆火，产后一盆冰。产前一盆火，就说一些孕妇感觉身体很壮实，吃的也多，也不怕冷，整个身体状态都很好，能量很放松的感觉。产后就是生了孩子以后，身体就跟掏空了一样，特别容易怕冷，摸上去是凉的。这个主要是由于孩子也是母亲的气血化生出来的，母亲能量的一部分，那么孩子生下去以后，这个能量就被带走了。所以产妇妇女缺乏能量，这是一方面。喂奶也是一种消耗，还有母乳。有的妇女可能产后大失血，剖宫产，这一些也是对身体伤害很大。所以产后风的病机。第一个就是也是最核心的，气血不足，也就是我们说的能量不足，这是第一个。
第二个就是感受风寒，就是外因。多多少少这些产后妇女，产后病都有一些寒邪在里边，所谓的寒邪就是凉气，寒的一些东西，凉的一些东西，我们叫寒邪。这个是在容量不足的情况之下，外界这些邪气就特别容易钻进人体。身体素质好的时候，邪气不容易进去。身体素质差了，尤其是女性，它是一个外感的风寒。比如洗一个澡洗，一个头，或者晚上盖被子不注意，喂奶的时候看孩子不注意，特别容易着凉。
主持人：尤其像现在城市里面生孩子空调，其实这也是罪魁祸首。因为生孩子的时候本来气血大亏，非常虚弱。但是城里面天气又确实热，空调一吹的话，也是很容易受到风寒。
弘毅生医师：刚才说到这一个气血不足的，和外出外感风寒的这一个情况，还有一个很重要的原因。我经过治疗了一些产后妇女，发现还有一个重要的原因，就是脏腑郁结的情况。大多数鉴于高流的一个产妇，岁数越来越大以后，身体里边不通的地方越来越多，像我说的本身身体素质差，再就是婆媳矛盾，或者育儿方面的一些压力啥的造成的，这一个脏腑的郁结，这种郁结脏腑里面，偏于深层次的这一个不通。这个是第三个，我说的脏腑的原因。这就是关于产后病的这一个病机，这是病机方面。
接着说一下关于产后风的用药，现在关于这一块也是比较乱。我总结了一下，有很多用药上的误区。
主持人：其实现在产后风患者可能很多误区，可能有经过误治用药，没有到正确的一个治疗，正确的用药，所以说被误治的也是不在少数。那么如果说用药没有用对的话，这也是会加重，我们的产后风的一些症状。
弘毅生医师：接着说关于用药的大体思路说一下，产后风用药。第一，因为药也以侧重于补和调为主，滋补气血。调就是调畅经脉，补和调为主。第三个就是缓。什么叫缓？节奏要慢一些，药量要小一些。这个是缓，药要平和一些。这个对于产后用药的大体治疗思路，第一个是补，第二个是调，第三个是缓。为什么要缓？因为我们中医一句话，急病，要急治，慢病要缓治，因为这是慢性病。因为像产后这种病，本身病人的这一个身体素质都很极差，一个典型的中医上说的一个虚症，像这种病人一定要利于缓，不能太着急。我们说冰冻三尺非，一日之寒，像这种慢性病，虚损性的只能是通过长期的慢慢的调补，才能够逐渐的取得效果。
主持人:对。
弘毅生医师：说一下现在出现的一些误区，关于这一个产后治疗的，第一个大剂量用药。我刚才说的很多人可能想取得速效，有个大夫开药劲比较大，一些药都可能用到二十克，三十克，甚至五十克这样的方子，这样的方子都建议大家使用。这个是我说的用药大剂量。
第二个就是治祛风湿，什么叫治祛风湿？因为这些产后病很多时候，她都有这些风湿的症状。比如手腕疼，腰疼了，四肢疼了，这些类似于一些风湿病的情况。所以给大夫一些错觉，感觉这个病是不是要用一些祛风湿的药。比如中医的那些独活，羌活，威灵仙，鸡血腾，这些非常多的祛风湿的这些药，但这些药它特点比较的大，比较猛烈。某一些这些药都不能用来治疗产后风，大家注意我说的是不能用，而不是说可以少用一些，基本上就是属于不能用的范畴。
第三个就是治发汗，现在产后风有一种误区，要用发汗的方法，这些不舒服的症状，是不是发汗以后，可能这个症状就会缓解了。比如周身疼痛了，怕风，怕冷这些用发汗的方法，吃一些发汗的药，或者是做一下熏蒸，汗蒸也是一些误区，或者错误的这些理念。因为我们中医上说汗也是气血能量所化，汗为心之液，本身也是一个能量所化。所以说汗液出的过多，对身体本身也是一种消耗。
主持人：对。本来产后气血大亏，气血虚，又这样子折腾一下，发汗一下的话身体就更虚了。其实很多我们这里得名健身，产后风姐妹很多都是经过发汗这种误区，身体越来越越差的。关键现在很多的月子中心，或者一直推出产后要发几次汗，真的这样子害了非常多的姐妹。
弘毅生医师：对，这也是我发现了比较典型的误区，这一个我说的是激发汗。如果大家听到听了，我说以后再碰到一些自己或者身边的人了，得了这种产后病，千万不要让她们去进行发汗这种治疗。因为有的时候，像小乔说的这样越治了，身体越虚弱。比如感冒邪气，在这一个表层的时候，我们吃点发汗药，包括西药退烧药啥的，可能也是通过发汗的这个法来退热，其实都是和中医看法。内经里边说携带皮臭汗发热，邪气在最比较重的时候，我们用发汗的方法把它给去除掉，这样的话发一次汗以后就能好，而且好了不会再复发。但是像产后病这种，它属于一些慢性病，虚损性的病，你不可能通过一次发汗，彻底解决彻底治好，只能说是越治越严重，这是关于忌发汗。
还有一个就是忌烦躁，什么叫忌烦燥呢？中医上有一些温阳的药，比如附子，干姜，肉桂，吴茱萸这些。有的人用药，因为你产后病给人的表象是一种怕风，怕冷。
主持人：对。我就吃了很多的附子。
弘毅生医师：同样的道理，艾灸也是一个道理，就类似于这些干姜，附子。其实艾灸本身它动还是偏温燥一些，有的时候偶尔用一下可以，但是你不能长期用，尤其像这种情况。很多大夫他可能用药，碰到这种情况，他可能会开大量的一个干姜，附子这些药，用时间长了以后，对身体都有很大的副作用。因为它第一是温燥，消耗体内的能量，同时消耗阴津，阴血，也不能起到祛湿的效果。因为你没有整体的我刚才说（的不和条）以后，单单的去寒没有得到能量的补充，其实也不能彻底的治好产后病。其实产后病并没有那么难治，关键就是大夫把这个理念要正确，知道治疗方法，按照道理这样的话才能取得一个好的效果。
主持人：对的。
弘毅生医师：关于用药这一块，我就简单说这些。
