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整理：源寶
小邱问：打开身体的内部结，开药可以解决吗？
师：这个打开不了。我今天特意看了一下，她现在不是爬泰山去了嘛，我看了一下她的身形，她身形有一个大的问题，就她整个的后背都塌下去了，恰恰没有把自己提起来，她一是塌后腰，二肚子大，她整个脸也往下拉。从里面往下拉，整个身形往下拉，后背往下去，腰塌，腹圆，这就是她的特点。她这个问题其实很简单，就是把这个身形啊从后背开始竖起来，竖起来之后，天地循环建立，就越来越好，越来越硬实越来越挺实。你看青花鱼，都挺起来了，小脸儿紧致了，很精神的感觉。就看着她起变化也就半年吧，对不对啊？小邱这个问题还是肚子大郁结还多。我这肚子都三大三小，现在肚子又大了，那肚子里头都有紧结，肚子就大一点，然后再消点儿淤气，肚子又小，那紧结又大一点，肚子又大一点。丹田为什么没气啊？很重要的一个原因是，丹田是死的。都堵了，你无论如何气沉丹田都没有用，而且是适得其反，下边儿没地儿啊，非常关键，就是现在练传武的呀百分之九十九点九的人，这个师傅是教的都是走入了误区，就气沉丹田这个误区。以为是要把气沉到丹田的，丹田就会充盈，实际完全不是那么回事儿，完全把气机郁闭在下腹，不能伸展，这要命了。为什么很多搞传武这几个大特点，这个第一大特点，肚子大，对，整个身形纺锤形，也就是说到最后把气淤在中间练成了纺锤形，两边小中间大。第二个就是上肢无力，你看它好像有力实际没力，他背发不出力来。为什么跟那个拳击手一打，那拳击的力量让他觉得不可思议啊，他觉得他是有劲儿，其实他一点儿劲没有，就是因为把瘀气憋在丹田出不来，不能伸展到四肢，尤其上肢。咱们健身一个重要的原因就是把背提起来，进量子班就可以教大家如何提背。把背提起来，把气提顺，转起来像瀑布一样，你提起来提高了之后，瀑布水才下来。这就是那个黄帝内经说的辛以散之辛以润之，辛就是肺啊，肺就是华盖啊，治津液，这就是天地大循环嘛大气环流嘛，你要想让长江黄河水量充足，必须让它一定的蒸发量上到天上再降下来，你不能怕他没水拼命不让他蒸腾起来，那结果天不下雨，你这黄河、长江慢慢也干了。所以大循环绝对不是任督循环那么简单，是整个上中下三焦这个气机氤氲蒸腾到上焦完全打开，然后再降到下焦，再上到上焦再降到下焦，就是让整个的循环变得非常旺盛，充满生机。所以咱们得明健身虽然是遵从黄帝内经经络运行理论，看似传统的，但实际跟外边儿所有的伪传统泾渭分明。凡是气沉丹田沉肩坠肘的这一套这一派，我就觉得全都走到了误区。为什么学传武不出功打不了比赛，一出来就露馅儿了，闭门造车不跟外边人切蹉不上擂台有一定的关系，还有一个重要的关系就是他们的理论基础是错误的，违背了黄帝内经道德经和经典的关于生命学的认识，走向了歧路。
你看那个拳击啊，他在那架肩的，都是后背发力，架肩，整体使劲儿啊。反而是西方的某些运动，虽然不提经络不提丹田，但是它暗合中国经典的传统生命科学的理论，对拳击的步法、身法、拳法，整个的力量的导出和生命的旺相作用非常大，这个中国传武不行，打不了。还有的说那个李小龙跟泰森谁厉害，不是一个级别的，那李小龙根本就没法打泰森，同样级别你也打不了。
这个传统文化方方面面都是到宋朝之后衰落，到元朝之后走向歧路，到明清完全是走入了中国传统文化精髓的反面，很多都是，艺术人文宗教儒学医学武学，方方面面。在宋朝衰落，元朝走向歧路，到了明清完全走向了反面。经过几次文化让外族的洗礼和自身的僵化，导致咱们文化这块儿江河日下。唐朝就是对之前的一个大总结，唐朝完了，宋朝就不行啊，到元朝就更不行了，这摧残啊元朝，到明朝到清朝更催残，这个精华就慢慢的僵死了。像原先那个复兴我觉得不太现实，只要是活的真实的，就稍微差点儿无所谓，最怕是假大空，这个要命，你明白我的意思吧？是完全是有害的。他即便差点儿，比如说传统文化，即便差点儿但是他比较真实。是鲜活的、具有生命力的我觉得也可以，就是咱大学生当不了，咱当个高中生可以，对不对？那小学生你冒充研究生，那好，这就是现在的现状。就死命的觉得那个假大空是为了利益，为了执念，这辈子假大空耽误多少人？擦亮双眼，可不能拜错了师傅。
问：九星连珠。八字的好运会被懂的人转走吗
师：诺查丹玛斯是法国一个大预言家，他预言了很多事情，包括二战一战，他能预言准确。他就预言一九九九年恐怖大王从天而降，但是这事儿确实准了，当时不知道什么叫恐怖大王，后来都知道了，为什么又说他准，对，后来就是九幺幺。那么这个美国用了十年反恐。全世界都知道恐怖大王是本拉登，有一只铁鸟从天而降。撞向了这个城市一片火光啊，就年份算错了。
九星连珠就是那个时候这九大行星排成一条直线，跟太阳排成一条直线。也就是说古人所说的五星出于东，五星聚于东井，什么叫井？就是二十八星宿有一个星宿的名字叫做井宿，又叫东井。就是当这五大行星，金、木、水、火、土同时聚在天空某一个地方的时候，对，被认为是一种异象，或者是瑞兆或者是什么。就是古人说的那个六十甲子啊，当五星聚于东井的时候，那一年叫甲子年，但实际不是那回事儿，有这么说法，就是说整个的天地循环又重新开始了。当五大行星同时出现在东井星宿的地方的时候，天地循环从零开始，咱们把这个年从甲子年开始记，有这么一个说法。五星聚在哪个二十八星宿都有可能。他同时聚在哪个星球，它就相当于那个引力场非常大啊。它会打破某种平衡，整个的世界格局出现一些变动。当时诺查达马斯他说那年不是出现九星连珠就是出现大十字架，正好是这个小的这个行星排列成一纵一横，这东西也有些牵强附会啊。这个古人呢把那个咱们肉眼可见的这五大行星，金、木、水、火、土，马上给他这个啥赋予特殊的意义。比如说木星主仁，火星又叫荧惑，主战争，土星又叫镇星，它能镇守一方，金星又叫太白星，主兵灾，水星多主祭祀，主寺庙之类的。这些星，这个五星加上二十八星宿，二十八星相当于二十八个家，它是在天上恒定不动的。那么这个五星就相当于五个主人，天上乱跑，他跑的这个顺利，他跟太阳一样叫顺，违反了太阳这个往反方向跑叫逆，还有徐疾，跑的快叫疾，跑得慢叫徐。通过这些东西，他推演人世间的变化和自然灾害，这就是中国古代的天文学，同时还有客星啊扫把星啊流星啊，客星，这个超新星突然一个地方出现一个新的特别亮，然后过几天灭了，那这个超新星在这儿，这古人这个这个例子是很多场景爆炸啊都是由中国人记录下来的。管那个的叫司天监，专门有这个职位，就相当于天文馆一样，他每天都会派人盯着那个天。有什么就记下来，每天就有值班的。这个记下来以后它也是有规律可循的，这个话就长了，有机会给大家讲讲古天文学。
问：多维空间，庄周梦蝶，时空之门，上帝之手。生命是一堆程序指令集吗?
师：这个指令题啊你可以这样理解啊。所谓指令集就应该指代码，有一个基础有一个算法，有个程序，但是零幺是不是可分呢？就是这个问题，像咱们知道有生于无，零幺还是有，那就是世界是无限可分的，分到什么时候？怎么分下去？你会在微观世界不断的寻找着无限可分的可能。那么人的大脑已经无法想象怎么不停的往下分了，你就记住有生于无，所以零幺代码啊这程序，程序如果是零和一能无限往下分。那你说这个程序还有基础吗？没有啊，也就是现在西方科学建立的所有的都是在数学基础上。那物理学啊，那种各种模型和算法都是建立在数学基础上，但数学是建立在零幺的基础上，一二三四五六七八九十，那么这些东西是否继续可分？也就是一加一是不是等于二呢？如果一加一不等于二，那么你所有的数学基础都不作数了。一加一可能无限等于二。但是他不会一定等于二，你这个整个的数学大厦就轰然倒塌了，就这么回事儿。到现在也是无法证明一加一等于二啊。这东西只是人脑瓜子想到一个苹果加另一个苹果等于两个苹果。但实际这个世界不可能一个苹果加一个苹果等于两个苹果，很简单，一个苹果和另一个苹果是不等的呀，你不可能找到一模一样的两个苹果啊，你只能有一个抽象的概念，两个是一模一样。但是在现实世界中，你不会找到任何一个物体是一模一样的。所以世界没有完全一样的两样东西，这是肯定的，所以一加一等不等于二，这只存在于理论上，但是现实上永远不可能。一和一你都找不到两个一样的。又怎么会导致等于二呢？还有那个欧几里得定理，两条永远不会相交的直线叫平行线，但是这个时候你如果假定两条平行线可以相交，那么建立在它上面的所有的定理都改变。两点之间最短的距离是线段。这个东西就不对了，如果时空发生扭动的时候，你觉得是直线吗？不是直线的。这些东西你如果说颠覆了，那么建筑在这个公理上的所有的数学定理都被推翻了。那有人说那为什么几百年突变不了啊，就是因为这种相似性，在我们这个恒定的空间啊非常忽微。那种变化非常微小，除非放到非常宏大的或者非常微观的时候，才会发现变化。古人每隔一段时间就要修订历法，就是解决这个岁差的问题。就像大地是平的一样，当你走了很远很远的时候，你才会发现大地不是平的。你在一个相对来说一个距离，我们可以认为大地是平的，同样我们在一个范围内，我们可以认为一加一等于二，但是一加一等于二不一定是宇宙真理。就这么简单，那当你跳出来更广袤的这个世界啊更广阔的空间的时候，你会发现诶你原先认为完全正确的是不正确的，或者是不完全正确。
问：那老师我想接着下面有问题，那当时空发生扭曲的时候，两点之间最短的距离应该是什么呢？
师：这个东西随着空间扭曲变化而变化啊，就像在一个气球上，我们找两点在气球的这个表面画一条直线一样。你认为这是最短。实际气球它是圆的呀。它真正的最短的不是在气球面儿上明白吗？现在我们这个空间里呢，我们这个空间可能就是弯曲，你就只能认为目前我们在弯曲的空间里画一条直线，这个是最短，其实不一定。就是这么回事儿啊，你们一定要开放式地看待世间的所有的事物，公理、定理和认为习以为常的事情，你觉得习以为常的事情，可能是不正常的事情。比如说现在我们每个人穿的那种旅游鞋，有根儿的，有弹簧的，鞋垫儿里边是垫足弓的，软软的，大家都觉得应该穿这种鞋，实际这就不对，当穿上这种鞋的时候，把你的脚保护的非常到位，但同时让你的脚失去了强壮的机会。一定要让脚解放出来。
问：请老师讲讲您独特的家居设计装饰理念，家居风水对家庭的影响。
师：哎我说一个奇谈怪论啊，就关于那个手机这个这个厂家为什么最后取消了换电池这个功能变成一体化设计啊。这个苹果推出一体化了之后，所有的厂商都跟进的。这两点啊，第一个是发现给换电池啊，这手机要淘汰率慢，如果说你一体化设计这个电池不行的话，你很有可能换手机，对不对啊？这个就是基于商业考虑。第二个就是做的越轻越小，越薄，老换电池对这个工艺要求很高，而且容易损坏。如果把电池封装在里面，对于设计的轻小薄和这个工艺简单化呀有很大的帮助，我不用老抠了，就是你直接充电就行了啊太简单了。基于这两点。就现在所有的手机基本都是不能换电池。但是最近呢欧盟啊他要求进入欧洲的各种手机要有换电池的功能。那么我想说啥呀，为什么手机设计的越来越轻薄越来越小，其实完全没有必要。我跟你说手机应该不要去过于追求轻薄小。你拿一个大点儿的手机，比如说比目前手机重两倍的，就是这三倍的。我觉得挺好啊。你没发现吗？对健身极有帮助。那你手里头拿个砖头，你看是不是练臂力啊？为什么呢？那小姑娘啊，如果拿个砖头那么大的手机啊，或者拿着充电宝那么大的手机呀，这个臂力啊慢慢的增长啊，那不停的看手机，就必须有很好的臂力。为什么一定要小啊？做成砖头那么大，就是大哥大那么大了不挺好啊，很气派呀。还能防身呢。那多威风啊。最后你发现你的力量越来越小，就是这个懒人啊带动科技，人越来越懒，这个生物性啊越来越退化，适应自然的能力越来越差。我觉得这个是一条歧路，就是对于健康来说吧，不应该追求越来越轻薄，越来越小，而应该有一定重量，让人更适合适应自然的生活环境。就像我记得以前车子特别沉，你看现在倒是变得很小，车子塑料车子，基本没啥重量。这个趋势就特别不好。
家居风水对家庭的影响，这个估计能讲好几堂课啊。我就简单抛砖引玉，跟你们说一下。家居不是越多越好，尽量够用，保持室内有足够的空间活动，这个很关键，有很多家庭啊堆的东西太多了，走起来路都费劲了，这屋子里堆得满满的，这古人说有之以为利，无之以为用啊。当有一定空间的时候，他有他的大用。那就像我们的小区被楼盖满的时候，你会发现空地是很难能可贵的，那没有空地，这小孩儿没法儿玩耍，没法儿运动，同样你家也一样，可能卧室啪一个大床两米宽是吧？你家房子多宽呢？这就是大忌，你们会更多的时间留在卧室，留在卧室就会更多的时间上床，因为地上没有空间了，一下就上床，一上床就躺着，是这意思吧？现在人户外的活动越来越少，在家的活动越来越多，在家在卧室的活动越来越多，在卧室床上的活动越来越多，就这个趋势，你就废物在你这个两米四的大床上了。比如说你在户外，你能躺着吗？你不能躺着对不对？你坐着蹲着对不对？如果有凳子啊，你只能坐着是吧？如果没凳子，你只能蹲着，那蹲着更有益于健康。就比如你累了的时候，那外边儿你可以走走是吧？可以坐马路牙子上，可以蹲着，这个东西啊对身体都有很大帮助，那到家不一样，就一直就坐椅子上是吧？没椅子就躺床上了，这人就越来越废了。一定要尽量窄床，其实这床就晚上睡个觉，平时都不要躺，越躺啊，人越懒，最后变成软体动物，你知道吗？这个家居风水啊，那家具不是越多越好，而是越少越好，我体会了。包括我客厅里，整个铺上练功垫，泡沫的那种滑滑的那么大的垫子，这东西太好了我跟你说，脱了鞋之后在床上打滚啊、蹦跳啊，怎么玩儿都行。你想想，如果说瓷砖地，你孩子。你能打滚儿吗我问你啊。他要是在运动碰磕了，你说疼不疼啊？还有这个冬天，如果你有地暖还行，没有地暖的春秋，那你能坐地上吗？凉不凉啊？那如果说你都铺上或者一半儿，或者说整个的中间全铺上这种练功垫，那就不一样了。那孩子爱咋打滚儿咋打滚儿，爱咋玩就咋玩啊。还有那个沙发。我建议把沙发和那太师椅全扔了。这沙发让人更加懒惰呀，这一窝沙发了，葛优瘫了，对不对？如果有那个时间你为什么不在瑜伽垫上坐着呢？多好啊。这一点日本人榻榻米做的还是不错的，是吧？人家都长跪了，他继承了唐朝以后的唐朝的时候一个好的传统啊，遣唐使嘛，他把那长跪学过去了，中国人到宋朝有了这个胡椅，然后就演变成咱们的椅子，这椅子特别不好，椅子虽然让你坐得舒服，但是也最害了咱，你既不能直立站起来保持这个身体承重，同时又没有让你充分的蹲下屈膝，享受拉抻，他正好是在半当节，让你感觉是最舒服，实际上最害你就这个椅子啊还有后背的，如果靠背啊，你一靠，后背就不使劲儿了。如果没有靠背呢，那你们背是不是必须使劲，对不对？你必须使劲啊，你不使劲儿你就你这坐不住啊，所以有靠背的椅子特别害人。椅子不如凳子，凳子不如小凳子，小凳子不如说坐在地面上，坐地面呢还可以压腿，是吧？不舒服了站起来还练蹲起，你从地上起来还挺费劲的，你发现了吗？所以说有靠背的椅子不如凳子，凳子不如小凳子，小凳子不如席地而坐，你说你们家还要椅子干啥？那你坐一会儿不舒服，你就站起来了，站起来走走，不舒服了，再坐再蹲着，再坐是吧？这就是平时健身了。你没有必要专门的拿大块儿时间健身，你把自己的家居环境改善了，你就健身了，还有家里吃饭的时候你站着吃饭试试，你把凳子都撤了。我记得原先吃饭都是在地上，都是那个小桌子，那小板凳儿，那个很练腰啊，很练腰和腿的劲儿啊，那小凳子现在这很多人都坐不住，你知道吗？对，现在不知道怎么涨涨涨涨越来越涨呢，这啥呢都是四平八稳的，靠背靠着在那吃饭就特别不好。这就是古人说的生于忧患，死于安乐，你越享受越懒，越依靠高科技，你的生命力越退化，健康越差，是这样吗？还有一种吃饭方式，流水席吃饭，饭做好了之后，谁吃谁过来就吃一口，拿着走。就是说大家并不是团团围坐在桌子上去吃那口饭，而是饭做好了，谁有时间谁过去吃这个，拿着吃，走着吃、玩儿着吃，原先你们谁家是这样吗？有吗？我记得原先我们笑话某一家，他们家就那样吃饭，我们在那笑，我现在觉得人家家吃饭这个就这个健康，他后来也是啊，他们家那孩子长得都特别健康，粗粗壮壮的，生命力也旺，到社会上办事儿也强，他们家几个孩子都那样吃饭。孩子吃饭，吃一口，跑一圈儿，这都挺好的。这孩子啊他饿了，他肯定狼吞虎咽，他不饿，他一边玩一边吃。你别管，你看那小鸡啄米捉捉虫子啊，它不是跑来跑去，啄一个，跑来跑去，再啄一个嘛。觅食，什么叫觅食啊？我来给你们讲讲你饮食的学问吧，这东西饥一口饱一口最好了，你知道吗？可不是恒定吃饭啊，你要恒定吃饭，人的这个消化应激能力就都退化了。能听懂吗？好好脑筋急转弯啊，好好琢磨琢磨啊，就是饥一口饱一口，在一定量在一定范围内，反而会促进你的消化吸收和对食物的应激反应，而不是还没饿呢就吃，是吧？你想想是不是很多人他不饿，却到点了就要吃，是这样吗？就是你饿了，证明你需要了，胃发出了饿的信号，这时候你才吃啊，你这没发出饿的信号，你干嘛要吃啊？我就问你啊你傻啊，你是不是傻呀？真就傻了。你被那种约定俗成的那种规律整傻了，你知道吗？你觉得到点就得吃饭，其实你胃根本没有给你发出信号，说我饿了我要吃。所以说这个饮食啊这特别有意思，你就学动物，那动物都是按点儿吃饭吗？它不。那现在我们大多数人都是劳动运动不足。这个消耗太少，吃的太多，到点就吃，不停的吃。它胃啊，它没有幸福感了，你知道吗？那胃就是行尸走肉了，也不知为了啥，到点就吃。你不信你饿饿你自己，当特别有饥饿感的时候，让你狼吞虎咽吃一顿，那感觉就不一样。啊太香了。胃真正给你发出信号了，我要吃，这时候你去吃，能够得到这个饱腹感、幸福感，我说的有没有道理啊？你不能太出格了，是吧？饿三天吃一顿撑死吧，那肯定不行，就是在一定限度内的有饥饿感，稍微饥一些、饱一些，让你感觉到进食的快乐，你看现在我们进食都追求刺激的快乐吧，都是麻辣啊，失去了对本味的追求，这种快乐它是通过刺激你刺激胃去刺激你吃饭，为什么现在很多小孩儿没有滋味的东西不愿意吃啊？包括你们也是。所以他就是整个的消化欲望是要下降，你看看饿了之后，什么刺激不刺激一下就拿来就吃，知道吗？还是吃本味儿好。
问：那黄帝内经上就说饮食有节、起居有常，那我们怎么能跟咱们今天聊的这个话题能够联系上呢？
师：很简单啊，黄帝内经他说了，春三月是与鸡俱兴，夏三个月秋三月冬三月。这都是顺应四季的变化，而做调整了。那不是恒定，一定是六点吃饭。春三月，天亮了，比如说咱吃饭，四点就起来，冬天七点起来，这个不就是调节吗？那同样吃饭也是，所谓的饮食有常，不是叫你麻木啊。那古人下地干活，早上五点下地干活，到了九点就饿了，所以呢你要吃啊，你八点起来你不饿你九点吃个屁啊。人家形成了良性循环，那九点吃完饭之后歇一会儿又下地干活了，干到三点是吧？在田间地头，一直在等这顿饭呢，就哗啦哗啦又吃，就是饿了才吃，这古人吃两顿饭，我觉得吃两顿饭很好。你看哪有天天吃的动物啊？所以说我们杂食动物没必要天天吃，一直吃，就我觉得吃三顿饭我浪费，你不觉得吗？食草动物，因为那个草里面营养很少，所以要不停的吃。我们现在营养都很丰富，为什么要不饿就吃啊？有人说不吃哪来的能量？你一顿吃饭的时候就有能量嘛，那你一天三顿我也没看你有啥太多能量出来。而且我跟你们说一个很简单的道理，你们经脉不通，身体瘀滞太重，吃到的食物全部浪费掉。并不能转化成你所需要的生命能量。你还不停的早上、中午、晚上往那个肚里塞，这个一方面都堆积在路上了，都浪费掉了，变成死的，而且加重你的胃的负担。这胃天天的生产消化吸收，然后这个吸收都利用不好，刚刚生产出来推到血管里就推不进去了，你知道吗？最后转一圈儿都浪费了。我并不是让你们节食，而是让你们有效利用。要是吃饱，过一会又饿而且没劲儿，这是病了，这叫索食症。有一种这种就说由于脾虚，胃陷，中焦不正常的导致你胃过于虚弱，胖大，你就必须吃，叫索食症。怎么吃你都不胖，或者说怎么吃你都没劲儿，甚至更虚，或者是虚胖，这个有病，你知道吗？不能挨饿，不能过饱。有的人不吃他就胃疼，你知道吗？他就那胃有结，必须通过食物填充撑开那个地方，避免受到过度的压迫，他就不疼了，一旦不吃东西，它那个地方一瘪，一压，就产生疼痛。有些人不吃，还有胃溃疡呢，是吧？不垫点东西它那儿疼，都是这个原因，还有人吃完了就马上犯困，食困，没劲儿，是吧？这都是身体瘀滞，经脉不通肝脾不调的厉害。你看咱们爬泰山的队员，你看一个嗷嗷的多精神啊，飒爽英姿、精神抖擞啊，原来一个个都是病秧子，看看现在大家的精神面貌有多好，真的是，这才几年呢，都换了一个人啊。太饿也不行，饿过头了之后，导致胃囊这萎缩性胃炎，胃囊瘪缩之后他没有胃口，更不爱吃东西，这个时候出现严重的胃部瘀滞的症状。就很多厌食症啊就这么来的，还有很多这个国外的国内国外的明星减肥啊，节食啊，就变成了萎缩性胃炎。我告诉你们为什么一定要吃撑一次，就饿，饿到一定程度，然后好好的吃一顿，把胃撑开。胃撑开非常关键，撑开之后变大，能容，你就能吃掉更多的东西，很多人他胃从来没有撑开过，这是小胃，萎缩性胃炎，他吃一点儿就饱，不吃还难受。就这玩意儿，脾胃是后天之本，阳明是水谷之海。这个东西非常关键，你想长得壮，阳明必须通畅，胃必须宽大，饮食非常重要。饿就给他饿得干干净净，这吃就吃个舒舒服服，咱不是说吃的撑死，但起码得吃得有饱腹感啊，但是饱腹感，一种是你当时吃的时候你很过瘾，你嘴巴还想吃，可是你嘴巴过瘾了后，你的胃就撑了，那这个东西找一个中间平衡嘛，胃很差的话，你吃的太饱了，那胃也不工作了也不行。我跟你说能狼吞虎咽、暴饮暴食的，你看人家身体啊都差不了，这身体差的，他没资本暴饮暴食和狼吞虎咽，你们说我说的对不对？真的，你看那暴饮暴食的，能喝酒的，能吃肉的，你看有几个是身体差的在年轻的时候？但如果严重的暴饮暴食，严重的酗酒这走向健康的反面，但是他适度的暴饮暴食和适度的饮酒对身体反而有促进作用。你看那个酒桌上酒能喝的，能喝到半斤八两一斤两斤的，那身体都差不了。特别有意思，这一块儿。
