20240720得生活育儿篇-夏令营专场
大蓝：传承经典，开创未来，得生活，得到好生活。大家好，我是今晚的主持人大蓝，欢迎大家来到得生活公开课，得生活公开课是以中国传统文化为核心，以中医经典理论为核心及健身、中医、理疗、产后康养、育儿、产品、旅游为一体，来带领大家过上健康幸福生活为宗旨的生活栏目，每周六晚八点在得明直播间与大家准时相约，今晚得生活的话题是育儿篇夏令营专场。我们激情盛夏夏令营正在如火如荼的进行，我们的孩子经历着，可能对他们来说最特别，最美好，可能也是最像孩子的这样一个夏天。
我们今晚有请四位嘉宾，首先是得明育儿的创始人，大千老师和得明育儿的负责人米多一起对夏令营做一个总的介绍，接着是部落的两位辅导员，阳光和心随鸟飞一个分享。后面我们有时间会选择大家接龙出来的问题进行答疑，所以今天晚上的内容是非常丰富精彩的，所以请大家慢慢听，好好看，看一下我们夏令营中的孩子是什么样的。请老师和米多来给夏令营做一下总的介绍。
米多：小伙伴们晚上好，我是米多。我刚才传了一个资料，我今天下午简单做了一个PPT，把咱们夏令营的照片给小伙伴看一看，我就简单用了二十分钟做了一个，因为的确是时间有点来不及了，照片太多了，因为本来是春春来分享，但是春春嗓子哑了，所以我是临时上场，准备的比较仓促，上千张照片啊，我真的是一下沉迷在照片里边不能自拔，欣赏了好多，找了一百多张，我就选了几张，首先对咱们民宿的环境做一个介绍。咱们看第一张照片，灰色的屋顶，咱们民宿的四排房子，灰色的特别敞亮的一个接地气的四排民房，第一张照片后面有个塔，那就是咱们廊坊的龙福寺，后面紧接着自然公园。照片上孩子在晨练，后面一张是咱们室内的照片，孩子们迎接卫生检材的时候，孩子们的这个照片，这是咱们室内的一个房间。
师：我插两句，首先这个四排房子，平房大院，这样的环境就很难找，尤其是在城市周边，这个是我们特意来找的。
米多：咱们这个室内环境是一个房间十张床，孩子们住的很开心，小的孩子在这里也能独立生活，独立自己。妈妈们住妈妈的房间，后面就是咱们的日常锻炼，日常锻炼每天都有很多，我就稍微选了一点，的确是太多精彩的了。
师：这个多说两句，咱们四排民宿住很近的地方就有一个得明生态园，一千一百亩的得明生态园，咱们的孩子都在生态园进行大部分的的常规训练，生态园北边又开拓出二十亩地让孩子也可以训练，比如说咱们的短跑、长跑都是在咱们生态园北边是二十亩地进行的。
米多：对，咱们第一张照片就是在园里边进行的，咱们很多长跑，后面还有。第二张照片是咱们孩子在晨练，都是今天刚照的，在做卡丁车，日常训练有好多，后面几张是孩子们跑步的，是咱们果园外面的一个田径场，这个是一个越野跑。
师：去年只有是果园内，这回是往北又破了二十亩。同时咱们在为了应付阴天下雨，在民宿的西边有一个大库。
米多：对，后面我有这个照片，这是咱们是越野跑，这个是果园外面的，还有咱们孩子们在打篮球，我也不知道是在第几张照片了，这个日常锻炼这一部分。后面有一个是咱们的室内的活动，一个大库，孩这个拍的不全，那个库很大，下雨的时候孩子可以在这边。
师：相当于室内的一个锻炼场所，虽然现在很简陋，但是应付阴天下雨完全没有关题。
米多：对，但是地方是不小的，再往后就是咱们工作活动，也是挑选了一部分。第一张是咱们邱淑欣在卖烤肠，第二张是贝贝在记账，很认真的在记账。
师：等一下，说得有点快，还没介绍完呢，说说的有点快。你看这个部落活动，主要是咱们小邱，也是体育达人了，参加多少届了，应该每届都来吧。
米多：是的，从第一年的夏令营，从21年到现在。
师：你看这个红色的衣服就能看出来是朱雀队，我们的营服分四色，对应四个部落，这个四个部落按中国古代的四个神兽来起的名字，青龙、朱雀、玄武、白虎，营服也是按这四种颜色，白色、黑色、红色、绿色，看到他们穿的营服，就知道他们什么部落，很显然，咱们小邱穿的是红色，那么就是朱雀部落。部落活动是我们夏令营一大特色之一，除了体育锻炼、文化课，我们有一个重头戏，就是这个部落活动，什么叫部落活动？
米多：部落活动主要是大千老师推出的，想让孩子们更多的接触社会实践，现在孩子们可以在园里进行一个社会实践，其实就是按部落进行，他们有自己的经营的项目，例如小邱在进行烤肠，他们还有卖各种饮料，去年还有很多孩子到果园外面市场上卖咱们的果园的李子之类的，现在李子还没有成熟，所以孩子们主要是在果园内部进行了一些经营，套圈、游泳这些。
师：由于现在我们的城市化，进城加快，我们的孩子被锁在学校，除了上厕所，孩子都没有交头接耳，其他时间好像都没有这个机会。
米多：不允许跑跳在楼道上。
师：这是普遍现象，还有不在学校，就困在家里，困在楼上。孩子已经失去了基本的社交了，咱们引入这个部落活动的最大的意义就在于让孩子重新回归社会，回归集体生活，让他们重新获得社交能力，这个是一个初衷。
米多：部落活动的照片特别多，精彩的瞬间特别多，但是真的是舍弃了很多内容。第三张是孩子在倒水，这些活在家肯定是不干的。
师：你觉得爹妈舍得让这么点的孩子拿这么大的矿泉水来倒水，基本舍不得，在家也是小皇帝、小公主，他也不干了，你让他干，他也不干。但是在这儿，你会发现在这种部落环境当中，孩子争先恐后的干这些活，你都想象不到。包括孩子拔草、捡纸盒子、捡瓶子类似的。
米多：照片都没有放上去，陈英豪今天一直在捡瓶子、拔草赚积分。除了部落活动，咱们还有野河游泳，老师带着孩子们去放松，我简单的放了几张照片，四个部落都去了，咱们分了三天，其中第二天是两个部落，又拍了几张。咱们不但让孩子游泳，还有吃烤串。
师：关于游泳的这事儿，我说两句，这个游野泳，不是普通的水池里或者游泳馆游，这个游野泳我感觉绝大多数的儿童夏令都都没有，为什么？为了保保证孩子绝对安全。
米多：还有现在城里人家长觉得这个不卫生，因为是野外。
师：我记得我们小时候游野泳很正常，包括直接喝河水，虽然现在有一定污染了，但是我感觉这几年治理得还可以。我昨天野泳还喝了一口，河水还挺甜。我们现在的孩子从小就脱离自然了，而且是爹妈惧怕孩子接触自然，包括接触小动物，接触野核、野草等等，感觉很脏。我感觉这个观念很不好。人是从自然之子，从自然中来，又要回归自然，他可以是建立这个社会环境，但是自然环境该接触也得接触。有一种新的理论，西方又传过来的，要让人脏一脏，我们太干净了，所以爱得很多病。如果我们能脏一脏，适度的脏一脏，跟真菌、细菌、病毒能够和谐共处，我感觉孩子的身体素质都会大幅度提升。这个游野泳我们也是冒了很大的风险和下了很大的决心的。我不知道你们能不能体会到。
米多：我觉得一般人是不敢这样做的。大千老师，你看咱们夏令营有让孩子的外出日，让大孩子自己出去，小孩子家长带着，还有远足和去野河游泳，这是很多不敢做的。但是大千老师坚决做了。
师：为了这次绝对安全，不出任何意外，我一屁股就坐在河中间。
米多：都是全程看着，有没有异常。
师：河流流水还有点急，因为下雨，我就担心某个孩子突然飘走了。
米多：河道是不平的，所以到第二天我们就用小彩旗把它的区域给圈起来了，保证相对的安全。
师：河水到孩子膝盖这个地方，为了绝对安全，我一屁股坐在河下游，孩子游泳下游的中间。
米多：除了这个，咱们后勤保障团队于总、黄埔，把西瓜、水，还有各种串，各种烤炉，需要用的各种料，他们在岸上支了个摊，开始给孩子们烤串，所以孩子们是很开心。再往下看，就是远足活动。
师：这个提前说一下，一会儿咱还得说一下训练和部落活动。在基础上啊，我们又提出了一个新的口号，就是我们生态园往外走，为什么要往外走？外走充满了各种不确定性，但是却给孩子更广阔的空间。咱们的孩子从六岁到十八岁了，我们一定要让孩子出去，夏令营的时候，我们要让孩子从生态园出去，咱们学堂的孩子从廊坊出去到全国，咱们已经八次了到全国，坐高铁，坐飞机，咱们所有的学堂孩子已经出去八次了，还要带孩子去国外了，我们一定要让孩子出外，关系，包括大人也要出外。所以咱们有了一次远足，一次外出日和一个次远足，一次外出让孩子去万达，
米多：已经让孩子夏令营增添了很多很多的乐趣了。这个远足咱们是走接近半个小时，我们让孩子做游戏。
师：走了乡村的土路，过了一座有一定危险性的大桥，两边都由咱们的教练和辅导员亲自去看护，孩子们很顺利的通过有一定危险性的大桥。风景老好了，有句话说的好，无限风光在险峰，你不进入一些好的地方，无法看到好的乡村风景。你看下面这些照片，环境多好，这是一个自然形成的环境。这个草坪是天然的，大桥后面下边两张照片，那个草坪没有任何人修剪，天然草坪。
米多：这个草坪，咱们孩子们跑的时候，老师让四位辅导员啊，四个脚都会守护好，防止孩子跑远了。所以说咱们看似很自由的奔跑。实际上咱们的工作人员都是到位的。
师：这相当于一个苗圃，之前那个苗圃有这个的四倍大，由于工业化的进程，旁边多了一个厂子，结果就缩减到了四分之一到五分之一了，太可惜了。树长得都特别好，在城市周边难得有这么一个风景如画的草坪、树木的一个地方，前天就是咱们密集性的让孩子出去，阳光，你说说咱们让孩子出去了几次，都去了哪里？
阳光：游泳，那天去了一个非常漂亮的小店。
师：那个没有门票，他们一分钱没花。
阳光：放松日，孩子们有教练带着，在保证安全的前提下，根据孩子的意愿，充分考虑孩子的需求，去孩子们想去的地方。
师：当时就怕孩子到城市里边迷路，每一个人电子手表或者手机都一个一个检查有没有电，确保万无一失，太小的都爹妈带，大点的，我们做了周密的规划。
米多：老师在保证安全的前前提下给孩子足够的自由。
师：感谢所有工作人员、辅导员，我们为了让孩子能走出去，确保万无一失，我感觉下了很大功夫。开放性的，你把孩子要放到社会，必须保证安全，压力是挺大。尤其是三次野河游，昨天、前天、大前天，三次带了四个部落，每次从十五给到二十五个孩子，那河流水就那样流啊。我就担心突然一个孩子浮起来呢，我每次干预，我所有人我都预设了，对所有人都不放心。
米多：即便这么担心，但是老师还是让孩子出去。
大蓝：我就在想，感觉不安全的情况下，老师还放手，还做了这么安全的部署，让孩子有一次这样美好的体验，我觉得野游对孩子来说太难得了，基本是不可能有的，只有在我们夏令营才能体会到。
师：里面会充满很多不确定性，我们生态园也有一个游泳池，你知道外国人都咋说吗？水就放这么点儿，孩子就这么点了，他脑子钻到底也能淹着你。
现在为了孩子的安全的，无所不用其极，已经放弃了孩子的自主性，孩子的冒险，孩子的追逐打闹，所有的东西我感觉都没有了。
就像孩子只要在学校里跑操猝死的，以后所操跑操就都禁止类似这样的，单杠、双杠我感觉都没了，秋千我估计都没有了，所有的为了孩子的100%的安全，丧失了孩子所有的外在环境。
米多：今天是咱们的线下直播，第一张照片是今天早上心月刚拍的，403宿舍的几个小女生。咱们正常是六点半起床，但他们早早就起来，蹲在门口梳头的梳头，逗包的逗包，我觉得这照片很温馨，所以我就给放上来了。第二张照片是昨天晚上，孩子们熄灯以后，在玩一个游戏叫狼人杀，他们在扮演各种角色。
师：你们看到这样的照片，想到你们小时候吗？这就是大院的孩子，军区大院、政府大院或厂子大院，铁路大院，四十岁以上的我感觉有这个机会，四十岁以下都没有，像这种大院出来的孩子见识广，身体好，各方面社交能力强，大院的孩子呼啦啦一堆孩子，这玩意儿太好了。
米多：没法放视频，如果能放视频的话，咱们就能感受到现场的精彩。这会儿这张照片是没有，后面他们又铺了个席子在地上，然后有躺着，有坐着，有站着，一起玩。
师：你这仓促，那么多好照片你就没放在这点。
米多：是的，太多太多，上千张照片，我挑了三十张照片。
师：两小时我感觉都讲不完。干脆我总结一下，别往下翻了，再翻没完没了的。我就说几点吧，那我说说吧，可以说我应该是从红脸蛋计划开始，我带领大家去倡导一种孩子应该有的童年时光，孩子应该有的童年时光是什么呢？我感觉应该是回归到起码七八十年代那个时候，让孩子能够野起来，能够有更多的孩子的自主时间还能够闲起来。最后就是孩子能非常快乐的嗨起来，我觉得还是很关键的，在这个基础上才能谈到孩子的身心建设和经脉拉伸，我不知道你们能不能理解的这一块。
咱们宣扬的脑体结合开发，疏通孩子的经脉，让孩子童年得到绽放，都必须基于刚才我说的这个三点，孩子是自然之子，是我们要把孩子放在一个是相对宽松的积极向上的有很多孩子参与的这么一个童年成长环境当中，你的孩子很多问题都会不治而愈，性格问题，身体问题，身体发育问题，智力发育问题，孤独症、自闭症、多动症所有这些，放到这样的一个正向的环境，我感觉你的孩子会不治而愈。
咱们很多这个家长参加过很多期的，应该都有这个体会，为什么去年、今年一推出马上一期二期都抢光了。之前没当回事儿，这回你再报报不上了，满了，因为住宿能力就这么大，现在咱们后边那个村长的那个也都要租下来去承接我们夏令营了，为什么这样？孩子也来，大人也来，还有我们的工作人员，目前来说是饱和了，保证我们的质量下，现在已经饱和了。我们必须要打造这么一个环境，我们现在有我们的大平层的，像连排别墅了，大院太大了，天高任鸟飞，海阔凭鱼跃，我就希望我们的孩子撒到这样的环境中茁壮自由的成长，我们有我们的生态园，有我们的整个的所有教练、辅导员共同努力，给子孩子充分自主时间。
你们记住啊，海阔凭鱼跃，天高任鸟飞。我们现在孩子急需是散养，而不是言养。而不是天天涯式去让他被动的承受我们给他的教育，而是要他有自主的时间去创造激发他本来的生命活力和孩子无与伦比的学习能力和创造。一会儿在答疑的时候，我会有针对性给大家讲一讲，你们看到的刚才介绍的很多还是表面的，深层次的咱们慢慢的交流你们就知道老师和整个团队的两股勇气。进入下一个环节。
大蓝：老师说的特别让人感动，孩子就是得散样。我们现在给了太多方式，给他太多的时间束缚，要求每一点在干什么，他们真的会失去创造生命的活力，他们就没有活力，你让我干嘛就干嘛。
师：很多夫妻，老婆管起来之后，丈夫归家就不要脑子了，都有老婆说了算了，不都是这样的吗？家里有一个掌权的，其他人脑子就开始萎缩了，想让孩子健康的成长，妈妈离远点，就这么简单，是不是阳光？
应阳光：是。
大蓝：是什么呢？我们一会儿听一下阳光的分享，我感觉确实是老师给了这样一环境，而且我觉得老师真的敢放手去尝试，让孩子探索自己，探索这个世界，我觉孩子的世界的未来会充满无限的可能。我们接下一个环节，请阳光进行分享。
阳光：我是作为青龙部落的辅导员，我讲三个点吧。从开营到现在我看到的和感受到的，一个是作为辅导员的工作之一，就是拍摄本部落人员的照片，我觉得这项工作还是比较有意思的，尤其是拍摄到比较有动感，比较有画面的那些照片，感觉还是非常好。我发两张照片跟大家一起看一下啊，这两张照片是前天孩子们踢足球的时候，我是跟拍的，当时看着孩子们的激情运动，尤其是最近下午的体育课都是有篮球赛和足球赛，孩子们玩的非常的畅快。比赛的时候，孩子们如果进球了，兴致非常高涨，也非常激动。在现场我们这些跟拍的老阿姨或者是工作人员，也都能够被孩子们的这种青春和激情所感染到，这些照片虽然是记录到的当时瞬间的那个画面，拍出来的是孩子玩耍的这个瞬间。但是从照片里面就刚才我发的那张照片，我感觉诠释更多的是孩子们青春的味道，咱们已经不属于孩子了。
大蓝：感觉自己也年轻了吧，那种绽放，那种盛开，那种蓬勃。
阳光：第二点我想讲一下部落经营，我还是发三个小视频跟大家一起共享一下，因为我是青龙部落的辅导员，所以我跟拍的是青龙部落的，部落经营这块其实这个时间段是给孩子们学习经营的，比如说做一些小生意，卖酸梅汤、烤串、爆米花、这些等等，还有奶茶之类的，都是孩子们自己制作的，园区提供原材料，然后卖出去。
大蓝：孩子们自己选的？还是你帮忙选的？
阳光：前期的那些料是水军这边来提供的，在整体的规划下，这个经营都是孩子们自己开动脑筋去做的。因为卖出去会得积分，部落之间也会有一个评比，我们青龙部落有一个小朋友叫张国成在经营的前几天，那个时候经验不是太足，张国成小朋友就开辟了酸梅汤的新卖点，他就拿一个盘子去端着酸梅汤，里面有大杯，有小杯，为了不同需求的人去卖酸梅汤，他的盘子里面会放两个大杯，两个小杯，前面可能还会放一点试用装试喝的。
大蓝：他营销手段还是很可以的。
阳光：他他就端着这盘子，在果园里面看哪里人多就端着盘子去卖，小孩子不会想那么多，他脑子里就想着怎么把我端的这一盘子的酸梅汤给卖出去。他就找了这波人园区外面的人，他就问阿姨，你要买酸梅汤吗？正好那个阿姨想买，那时候就把两个大杯和两个小杯这一路上就卖出去了。在卖出去的同时，又有另外一波人，他们又要了酸梅汤，相当于是在回来的路上，又预售出去了一波。我就觉得这个孩子真的特别棒，这是一个点。
他这盘子卖完了之后，第二次再端盘去卖，就找我们大千老师去了，老师说的是要两个小杯，我就在旁边，我就跟他说，我说你怎么能把这两个小杯让老师买大杯，经过稍微那么一引导，孩子就会去思考，他就会说大杯和小杯之间的价格上的差，还有大杯怎么好，他把买大杯比小杯合适的几个点说完了，说完了之后就成功的把客户从小杯售出了大杯。我觉得这个孩子真的会思考，可能部落经营活动里面这个小朋友只是其中的一个。因为我跟的是青龙，别的部落应该也有很多，时间有限，拿一个例子来说。
我还想讲第三点就是果园的环境，这是我第三次来果园，这次是以义工的身份，待的时间比较长一些，我是请了年假在这儿，这次的感受就会更深一些。我觉得果园最难能可贵的地方是提供了这么一个环境。如果待的时间短，可能感受不到，不管是大人还是孩子，在这种环境里很容易把大气给调动起来。比如在家里或者在单位，我需要刻意去撑住这股气，不让它掉下来。但是在这个大环境里面，人的精气神特别容易撑起来，并且这个劲儿还能一直在，一直撑着。我觉得这个对于我们锻炼来说，相同的锻炼，在果园这种开的环境里面，本身可能就是开脉的一种状态吧。
可能就是老师之前说的环境对人的重要性，果园儿也是养人的地方。在这个基础上，可能锻炼就会有一种事半功倍的效果。
师：你最后的这句段啊，别的我就不怎么点评了，我就说最后一个，她说在这个环境待时间短，不容易感觉到，稍微待时间长，比如待上一周，你感觉就非常强烈。你如果在家，你还是要去撑，去人为制造一个能够动起来或者一个开心的环境，你稍微不注意，马上又随进去，因为那个环境它是一个封闭的环境。但是在这个环境不一样，你会发现有很多人，还有你必须做的事儿，他就不由自主给你撑起来，说一个简单的，你上厕所，在家走两步就到了，在这儿你上厕所，你起码走上三十、五十步，一百步，你去厕所了，你办任何事情，你就绕，你每天就不用什么八千步，你就是平平常常的生活，因为你一迈脚就从屋里出来，你在家你迈几次脚你能下到楼下，你得开门，你得进电梯，你就不愿意迈这个脚。
但是在平房大院，你迈一下，迈两下就出门了，你一转弯就碰着人了，这人他就跟你聊天了，还有很多事情让你做，扫地，擦桌子，帮厨，去果园，这个环境它就是一个很欣欣向荣的环境，这环境它就影响你，无时无刻，早晨喇叭一吹，你就得起来了，刚开始你可能，哎呀，我弱呀，我受不了啊，爱安静，实际慢慢的你就全适应，是强行的给你拉开，把你从一个自闭的待境场的环境给你拉开。这个我感觉就是环境改造人，环境造就人，同时环境也摧毁人。
你看你在家就呆住了，上厕所两步你就没有动的机会，你天天就想的全都是负能量，哎呀，我这孩子天天看，都是他一堆缺点，你在这儿天天的，所有的事儿和人把脑子都占住，你哪有时间想，你没有时间想，这个是最最最最重要。
邻里生活的重要性，原先我记得住平房，邻居之间还能打招呼，你看现在你的对门你都打不着招呼，你都不知道对门住的是谁。再说环境，鱼离开了水就完蛋了。我们创造就是创造了这个水，把人你这人鱼投到这水里，你就活了，你活了，你的孩子也活了。
大蓝：勃勃生机的环境，太好了。我们请下一位心随鸟飞分享。
心随鸟飞：我是今晚的分享人心随鸟飞，有点紧张，我第一次来分享，我分享有三个点，可能我跟阳光师姐分享的点有点不太一样，角度不太一样，我可能会更多的从自身的角度来分享。
第一点我想分享的是无余大咖给我带来的一个惊喜，通过无余技法轻松的搞定孩子肚子疼、呕吐的问题，因为小孩子在夏令营肯定会遇到这些系列的问题，肠胃问题，吃了一些凉的，或者是玩水凉的了，都会出现一些肠胃问题，本身他脾胃也不好，夏令营大概第五天的一个晚上，晚上十一点，大家都睡觉了，孩子们都休息了，九点休息，我们家孩子十一点的时候，感觉到肚子疼，还要呕吐，他就跑出来找我，因为他知道我住在哪个宿舍，虽然白天告诉他了，我们有四排，刚刚那个照片里有展示我们那个民宿有四排，我是住在第一排，孩子住在第四排，他晚上疼着捂着肚子出来，可能有点懵，他没找见我，但是误打误撞他敲的门是米多师姐和春春师姐住的房间，米多师姐问他找谁，他说找妈妈，米多师姐问孩子的情况，他告诉她了，就是肚子疼，想要呕吐，在宿舍已经呕了一些了，小孩子有点害怕，就找妈妈。米多师姐说，那你先待在这别走，让春总给你无余按摩一下，经过春总的一顿操作，给他按了大概三分钟，孩子感觉舒服了，也不要呕吐了，肚子也不疼了，让他回去睡觉了。
第二天我们到果园的时候，米多师姐和春春跟我说了这个事，孩子的状态，第二天照常跟夏令营的活动，活蹦乱跳的，那个状态也很好。当时我就觉得我们的无余技法实在是太实用了，一点都不输于我们的针灸、吃药，效果来得太快了。
大蓝：你要放到别的夏令营，可能先给妈妈打电话，赶紧送医院。
心随鸟飞：对，就很折腾。我们第四期的无余班开班了，第二节理论课刚过去。这一期一定要好好跟起来，把它练起来，趁着在果园跟着大咖们的能量一起转起来，把自己给带动起来，因为把它学好了，关键的时候可以帮助我们解决很多棘手的事情，具体的手法春春师姐之前有在无余课上分享过，有需要的伙伴可以去那边再翻着听一下，这是第一点。
第二点，前天的时候，我自己亲自去体验了一下无余手法的神奇之处，我帮助夏令营的孩子解决了头晕、肚子疼的问题。当时是什么情况呢？前天早上，我在孩子的宿舍，遇到了夏令营一个十四岁的男孩，我看他躺在床上，过去问他，他说他头晕，躺在床上休息，请假了，肚子还有点疼。
当时澄涓师姐在给另一个孩子做无余，也是身体不舒服，然后让我给他先做一下手部无余，我学了小无余，大概手法还是会的，可能没那么像大咖们做的那么标准，但那二十分钟我还是很用心给他在做的。
两只手都做了，做的过程当中我发现这孩子不断的在排寒，他是做完一只手，然后放到被窝里，另一只手从被窝里拿出来，是热的，给他越做他越凉，他不断的在排寒气，然后给他上小雷精油，刚热上了之后，给他揉一揉，还是在排寒气，不断的在排寒气。这孩子所以他肚子痛，腹部有寒气，很重，接着他就要起身，我先问了他一下现在感觉怎么样，他说感觉舒服多了，过了一两分钟，他说要起来去上个大号，上完了之后，问了他一下，他说有点想要呕吐。
我拿一瓶奇猛，让他热着喝下去，孩子也照做了，喝下去之后，我就走了，离开宿舍去果园了。中午的时候过去看，他就已经起来跟小伙伴们玩起来了，第二天，就是昨天，他正常能够参加夏令营的所有活动了，下午的时候，我看他在球场上踢球，已经活蹦乱跳的了。通过这次的实践机会吧，我对无余又增添了一份信心，更坚定了，感觉更要把它学好。
第三点，是我自己跟孩子的一个变化状态，简单讲一下，之前一到暑假，我自己的状态就是提不起气，甚至有七到十天处于很抑郁的状态。我也带不动孩子，说什么孩子也不听，自己能量很低，要么自己发火，要么自己抑郁。身体能量低了就懒得出门，怕晒太阳自己就昏，发蔫。
孩子跟我在家里，他肯定也会无聊，就会玩手机看电视，加重了我们之间的矛盾，我还要烧饭，还要买菜，叫他做什么，他都不配合，两人就开始母子大战，鸡飞狗跳的事情就都来了，就感觉在这个环境下永远走不出来。
这次也是下定了决心，想要让孩子感受一下果园的气氛，其实也是想要给自己一次机会勇敢的走出来。我好像还没出过这么远的门，而且还要独自带一个孩子，之前都是跟家人一起，想着自己如果立不起来，肯定孩子很难搞，自己的力量就很薄弱嘛。来到果园之后感觉不一样了，我感觉自己每天都在参加线下活动，因为我们江苏组也很久很久没有组织大型的线下活动了，其实也想跟伙伴们接触一下，但是自己懒得出远门，状态就提不起来。
来了之后跟着大咖们一起锻炼，可以尽情的喊，尽情的在果园里做，每个人志同道合，就不用顾虑什么，大家都互相鼓励，气氛非常非常好。孩子独立能力也比我想象中的要好很多很多很多。我以为他会来找我，前三天五天人家根本就不理我，没空理我，我不放心的时候会去看他一眼，去找他一下，人家也没什么事情，要找我。
大蓝：人家都说不是孩子离不开妈，是妈离不开孩子。
心随鸟飞：对，还有一个令我很头疼的，其实我很想在家里带着孩子早起，带着孩子一起锻炼。我也知道每天早晨锻炼起来，一天都是精神满满的。但是孩子我就带动不起来，放假他每天都想要睡懒觉。来到了果园，他自然四五点就醒了。
我记得第一天早晨他四点半就跑到我宿舍了，干嘛？他想要手机，我的手机被教练收了，我说晚上七点才会，他以为是早上七点，所以四点半就跑过来跟我要手机，没想到起的这么早，后面他们都五六点就起床了，起来有一个拉练，锻炼早起活动的那个，就感觉很好。
我带孩子来到果园，其实没有太大的期望，就希望孩子能够自己自然的早起，有小朋友一起玩耍，在这个自然的放松的环境中让他感受一下是什么样子的。我自己也想感受一下这儿的环境，想要换换场，因为之前的那个环境让我很压抑。
大蓝：现在感受到了吗？
心随鸟飞：感受到了，就是说的不太具体。
大蓝：说得挺好的，真的，我觉得这个也是我们的变化，孩子的变化是我们的真实感受。
心随鸟飞：孩子可以接受到很多来自五湖四海的孩子，孩子们一起玩耍，我也可以接触到更多的会员伙伴，新的环境，我的感受是每天都很漫长，又很充实，然后又很快乐。真的就是这样的感受。我就分享到这了。
大蓝：好，谢谢。我觉得分享的很真实啊。
师：我感觉心随鸟飞最后的点明主题，她希望孩子在这快快乐乐的自然环境当中有这么多小朋友在一起一起玩耍，享受着童年的时光。我觉得这个东西它就是所有的爸爸妈妈的原始需求，排除一些社会上的对我们的干扰，哪个爹妈不是希望孩子快快乐乐成长？
大蓝：是的，健康快乐，我发现在家里好像很难做到。
师：太难了。
心随鸟飞：不是一般的，太难了，虽然也有乡下，但是不一样的，孩子不愿意回乡下，没人跟他玩，也不能上河边，限制很多。
师：你会发现，我们很多人都有田园情节，希望回归山林，男耕女织，其实都不现实，大环境完全变化了，我们的体质也变了，我们的工作生活环境也巨变了。
心随鸟飞：对了，我还分享一个，之前我不能晒太阳，太阳一晒我就蔫，这几天我感觉一点问题都没有，一点问题都没有。
师：心随鸟飞最后说了一句话，希望有一个良好的一个场，“场”这个词用的特别好，你只有在好的正能量场里你才能茁壮成长，在良好的土质里土壤里面你才能生根发芽呀，你在水泥地上能生根发芽吗？
大蓝：都死在上面了，水泥地上就是晒干了一条咸鱼。
[bookmark: _GoBack]师：说句不好听的话，我们都把我们孩子晒到水泥地上了，你让孩子长不起来，蔫头巴脑的，为什么还花巨资上补习班，我都奇怪，那个北京，高中还是初中，一年花一百万呢，少的都二三十万呢。
大蓝：海淀的补习班，海淀妈妈嘛。
师：你说这个是家长利令智昏还是整个的环境的失去啊？
大蓝：这个跟风嘛，随大流嘛。老师，我们可以答疑了。
师：跟你们说，相濡以沫不如相忘于江湖，我们创办夏令营和育儿，所有的努力目标就是重新创造环境，第一个就是重新创造环境。
简单的答一下疑，拿出十五分钟，答疑完了之后，米多拿着手机转一下圈，看一看孩子的环境。咱也没有通知孩子，也没有通知任何人，咱要的就是真实。问题比较多，咱们蜻蜓点水过一遍。
（这个部落活动时间是不是可以缩短一些呢？）
师：不仅不能缩短，我们还加长了，为什么呢？因为部落活动时间是难得的孩子集体的自主创造时间，教科文组织公布，他们认为每天孩子至少有三个小时户外活动时间，这也是一个分水岭。如果少于三个小时，孩子就不能健康的成长。最低限度三个小时啊，五个小时十个小时更好。第二，孩子每天必须有五个小时以上的自主活动时间，什么叫自主活动时间？就是自己支配的时间每天要长达五个小时，你们有吗？你们最高都没有五个小时，这个人家规定至少要有五个小时，当你完全把孩子的时间安排满了，孩子就失去了创造力和基本的活力，你们琢磨去吧。
（第二个问题,如何看待发火，发火是素质低的体现吗？）
师：不是这样的，发火是你被压抑住了，或者有不正确的外在的刺激，如果没有太多的外在刺激，或者刺激不足以发那么大火。那么这发火都是里面的淤气在挣扎在向外出，我们要妥善的引导他把淤火发出来，淤火发出来之后，他经脉顺了，就变得心平气和，这个心平气和不是压抑的克制的产生的假的平静，这个一定会火山爆发，他不在沉默中爆发，就在沉默中灭亡，我们有情绪一定要及时疏导和释放出来，不然的话压在里面全是病。
（第三个问题，孩子在班上没有朋友不自信，如何让内心变得强大。）
师：来得明夏令营或者参加我们的学习，因为大多数孩子失去了基本的社交能力，三岁开始孩子有自主意识之后，他就没有孩子了，那么你孩子上学之后也不会与人交往，而且学校各方面管的那么严格，孩子不能自如的跟其他小朋友玩耍交流甚至冲突。
那么怎么解决这个问题，要想让孩子变得自信，有朋友，内心强大，那么就来我们的夏令营或者来我们群，孩子天然的能够玩到一块，你玩不到一块儿，是整个你失去了这个环境，孩子丧失了这种能力，你要重新给他投到这种环境里面，孩子要慢慢的恢复了，像野化训练一样。
（第五个问题，孩子总是习惯把事情拖到最后，甚至不了了之，不做了。该如何引导？）
师：很简单，孩子的气的淤在里面发不出来，他不能很好的把气导在上焦和双臂，一旦把气导到上焦和双臂，你的孩子就没有拖延症了。包括大人的拖延症也都是这样，气淤在里面才会产生拖延症，就淤气，肝淤气滞，气机下沉，它就会产生拖延症。
（第六个问题，孩子非常喜欢挑食，这那不吃，不爱喝开水，喜欢甜食怎么矫正？）
师：很简单，孩子肝郁气滞，肝脾不合。胃口不开，由于没有良好的活动运动与人交往等等的，孩子过早产生了自闭，孩子就挑食厌食，孩子和养小动物一样，如果你养小动物之后，你会发现它不爱吃东西的时候，这个小动物特别养不好，孩子也一样。
如果你的孩子开始挑食厌食，不爱吃东西，那么他就是严重的肝脾不合，脾胃不开，那么家长要引起高度重视了。脾胃者后天之本，如果从小你的脾胃就差，脾胃就不调，那么你很难茁壮的成长，会影响孩子的一生，
（第七个问题，生辰八字是不是会决定孩子的一生命运呢？）
师：生辰八字它是一种推算命运的方式，在一定程度上可以推算人的一生。但人的一生最终还需要我们自主去创造，走完我们整个的一生，无论给你铺设的是直路还是曲路，都需要你自主的去走完。不能说，哎，我命不好，我就不努力了；命好，我也不努力了。这都是不对的，最终还是需要我们努力创造，人有多大胆地有多产。在力所能及的情况下，叫做顺人事听天命。
（第八，上课不能端正，坐着注意力不集中，老是有小动作。）
师：这个很简单，孩子缺乏动了，动多了动顺了，孩子就能坐住了，反者道之动，你越让他静，他越静不下来，那么就反者道之动，他动拼命动，动顺了，动开了，动多了，你的孩子就坐住了。
（第九个问题，平时孩子胆特别小，特别容易受到惊吓，怎么处理？）
师：那很简单，胆弱胆小，胆气不足，那么就需要不断的引导，让他胆子变大，一点一滴做起啊。我记得给你们讲过我们家孩子的经历，那孩子说话都低低怯怯的，怎么办？从让他大声喊叫开始做起，直接让他数数，一二，你叫什么？你来干什么，你能不能做，能不能成功？我再来一次好不好？
要不停的这样去喂孩子，让孩子直接喊叫起来，慢慢的孩子就胆子大，孩子胆子大都是从不断的去接触社会接触自然环境跟人打交道，不断的受到挫折，在挫折中在不断磨练，取得成功，是要慢慢培养起来的，好不好？你不要老去抱怨，哎呀，我家孩子这么胆小啊，你怎么这么胆小啊，你能不能胆大啊，这样就坏了，这孩子就废了，那孩子他就肝胆俱裂了。
我记得有个什么实验，就是这个小老鼠一吓，死了，然后一解剖，胆破了，肝胆俱裂。那古代也有，叫阵，吓破胆，胆一爆一胀，啪，那胆就裂了。
为什么很多孩子胆子特别小，叫妈宝男等等。哎呀怕，都是阳气没有导出，胆者中正之官，他没有很好的把阳气导出来，通过胆子导出来。《黄帝内经》有句话叫做肝举目张，肝胆一体，肝胆相照，这个肝在这儿，你长期不能很好的疏导自己，压在这，肝不举目不张，这肝一下垂，这肝不是三叶，这边两叶这边一叶，肝不能很好的举起来，就抬举张开呀，它就下垂，一下垂，这个目啊，眼睛就这样耷拉，这肝一举，眼睛就这样了，这肝举目张。
就看小孩子，很简单，看小孩子有没有胆气，有没有英气，就看眼和眉毛，眼睛往上走，眉毛挑起来，这个孩子一般都差不了。反而是眉毛低垂的，三角眼儿，这样下垂的，这整个胆经，完全都这样，趴趴了啊，好怕怕，没有张开的，说，我好怕怕，那整个都立不起来，只有张开，张开才好，没有说我好开心呢，对不对？开心啊，好开心，对吧？对，都不一样是吧？
我们一定要记住啊，学传统文化的要注意啊，我们就要往外走，张开绽放包容开放，不要自闭，把心门，自己的心门关起来，自闭和低、沉、缩、静，这都不可取。
（第十个，男孩长期憋尿有尿不拉，每次都要憋，如何能够不憋尿，改掉这毛病。）
师：你们南方管撒尿叫拉尿，拉屎叫屙屎？还是拉屎撒尿？我跟你们透露一个大秘密啊，咱就结束答疑了啊。
这人体是个通道，我们能吃能拉，下边一定不能憋住，有人忍住，大便也憋，小便也憋，什么事都憋了，放屁也憋，这样就特别不好。要敢说敢叫敢唱敢笑敢爱敢恨啊，敢爱敢恨吧，敢拉敢尿，你们记住这么多敢你就活出自我，就是把人的生理本能一定要疏导出来。
我记得初二，那老师特别坏，上午连上了三堂课，第一堂课我就想撒尿，老师说咱们接着上，又说接着上，连续三堂课，最后上完三门课，我仍然忍住了。老师说下课那一瞬间，我什么都听不到了，直接就往厕所跑，下三楼，下二楼，下到一楼，然后跑过操场，厕所在大对面儿，跑过去了，就开始放松自己，哎呀，那种感觉太好了。
你想想，其实很简单——一举手，老师我要拉尿，这问题就解决了。就是我们受的教育都是隐忍教育，不敢开口，害怕。隐忍教育太可怕，哪些该隐忍哪些不该隐忍，应该过早的就教给孩子。
比如说对老师一些过分的言行举止啊，你就得说不，从小就应该让孩子自立自强，而不能过于忍让，这个当然是要适度的，忍是必须的。随着你们年龄的不断增长，包括我现在很多事情无所谓忍不忍，最后你是大忍不忍，什么叫不忍呢？不知道这个东西，就没有必要去忍，没有必要。你根本就不知道这个事情，比如说辱骂我一句，这东西无所谓忍不忍，都不过心了。
外人看来，你怎么这么怂啊，你怎么忍了呢？实际你根本就没有过心，这叫大忍不忍。但是如果有些事你过不去，你就得发出去，在后果你能够承担的前提下，那你就要去发，不然的话你可能活不过三十五啊。那癌症怎么得的啊？好人得癌症的太多啊。我希望我们孩子当一个正确的人，但是绝对不能当一个窝囊人。
好了，米多你带大家看一下。
米多：好，我带大家看一下，咱们一共有四排。
现在咱们在第一排，第一排是多功能厅，实际上是夏令营孩子们的餐厅。第一排没住宿的啊。
第二排房间是咱们的理疗室，兼老师的办公室，但是老师很少有时间来坐一坐，就是讲中医课的时候会来。这是老师的办公室，里边是一个理疗室，有三张床，咱们夏令营的孩子们每天都是排的满满的，就是来做理疗。
这边是咱们康养的一个小院，咱们每一个院都是一个小院，当中用篱笆隔开的。
现在咱们来到第三排, 这是咱们的快递柜,通过窗户能看到三位教练，他们三位每天晚上都要到很晚，为了给咱们的孩子们检查空调呀等各种情况。这是咱们的一个标间，正常的一个标间。一般放两张床，或三张床，有一张桌子，一个衣柜，还有空调，还有一个洗手间。
第三排再往这，门口就是咱们洗的衣服啊，这边是咱们的菜园，里边有西红柿黄瓜，还有几个小凳子啊，我们的小女生宿舍打扫卫生是卷王啊，是卷王，她们的宿舍是一尘不染呀。这是咱们的餐厅。
最后一排，第四排，种竹子的这，这个是咱们的男生宿舍，三零五的男生宿舍，每一个宿舍都有教练或者辅导员或者宿管员在陪看。
最热闹的是咱们的男生宿舍啊，你们猜一下他们在干什么？就是我拍的那个照片，狼人杀。这边还有健身器，孩子们早上起来，很多孩子喜欢坐在上面，还有两个秋千。
好，这就是咱们的四排民宿。
如果二期的家长有来的话，咱们注意二期已经安排的比较满了。
我看村长的民宿关门了吗，如果没关门的话，再给大家看一下，咱们出了这个门，再往后就是村长的民宿，很近很近，就和咱们一墙之隔。
白天会看的很清楚，它这是一个广场，这边是一片广场，还有一个舞台，还有小亭子。这两边都是花花草草，我现在走在中间的小路上。咱们直播间有二期的家长，你不用担心不方便，就是一门之隔，咱们的曹社艳已经在这里住了，曹组长已经在里面住了。
那边也是他的一个客房，这边也是客房。都是房间，到时候咱们可以来住，好吧？咱们的后面的民宿，有桌子啊什么，都很方便的，而且离咱们也非常近。这样能看清它的院子花花草草，看到了吗？看星星一定会特别好。
哇，月亮好亮啊，月光如水。那咱们就到这里吧。
大蓝：好的，看到这个让我感觉到我们得明美好生活的具象化了。好的，美好生活，得明创造得生活，得到好生活。下周六晚不见不散，小伙伴们拜拜，晚安。



