20240923读书会-继续探讨精神类问题之强迫症
师：今天由大千老师给你们讲传统文化解释世界的一切，今天主题是讲强迫症，为什么讲强迫症？因为大千老师的有一本书叫《大千杂谈之中医漫谈》里面提到了强迫症，我们是大千读书会，由大千老师亲自带大家温习我们之前讲过的，大千老师的书有这么多，可以看一看，大千老师的财富没有多少，但是编辑的书却很多，比一般财主家的书都多，比大多数资本家的书都多，还有很多没放在这地方。
那么机缘成熟带大家重温大千老师所有的书，所以咱们是大千读书会，很快大千读书会我们就要招募志愿者，也就是招募义工了，我希望大家踊跃报名，带大家领略不一样的文化，带大家领略高维文化，带大家领略传统文化的精髓。
上次讲的抑郁症很多人觉得不解渴，没有讲到强迫症，看来他有可能是一个强迫症患者。我们看一下158页，抑郁症和强迫症，如何定义强迫症？我感觉我这个定义跟西医的定义是有所区别的。
依依：给大家读一下抑郁症和强迫症。
[bookmark: _Toc31229][bookmark: _Toc95410199]（5.1如何定义强迫症
强迫症分很多种，其实每个人都有强迫症，强迫症就是习惯，只不过这种习惯，别人觉得极端了。比如学霸，一天学15个小时；比如爱美，一天化妆6个小时；比如挖鼻孔，没事就挖一天。这都是强迫症。自己控制不了自己，一定要做某件事儿，这就是强迫症。比如马某，他说最后悔的事就是创建了阿里，说这话的时候内心有一丝骄傲，也有一种无奈，这就是妥妥的强迫症。其实他美还来不及呢，都是吃了大龙虾之后后悔，还不如不吃这大龙虾，导致肚子都撑了。所以说强迫症怎么看，给人带来苦恼的就是强迫症，给人带来快乐的，那就不是。做人就是很难，要走平衡路，偏左、偏右都不对。
强迫症等同于对某件事的执着。得了病去医院也是强迫症；得了癌症做手术也是强迫症；回家就躺着也是强迫症。强迫症是西医发明的名词。到底啥叫强迫症？裹小脚是不是强迫症？只不过人们的观念认为这是正确的，所以不是。但是现在人一看就不正确，所以是强迫症嘛，都要看别人怎么看。自律和强迫症没有本质的区别。比如学习，让小学生很痛苦，过度学习，但是社会都认可，这就不认为是强迫症，实际是不是呢？）
师：有些人他感觉这段说的不知所云，到底什么是强迫症？其实老师总喜欢在根本上去讨论这个概念。小时候你们听过强迫症这个概念吗？原先没有强迫症，后来才有。实际什么叫强迫症？西医它下了这么一个定义，老是强迫自己做一件事情，自己又不愿意做，又无法控制，这就是强迫症。
举一个简单的例子，一天洗十遍手，老觉得有细菌，老要去洗手，但是感觉又不应该这样去洗手，那么这个就是强迫症，自己又无法摆脱，不难受那就不是强迫。如果他一天洗十遍，特别喜欢，就爱洗，别人怎么看不惯，他也喜欢不停的洗，越洗越开心，越洗越快乐，你觉得这还是强迫症吗？我们就不能定义他，别人觉得他很怪，但他觉得乐在其中，这个就不能叫强迫症。
那么其实下个定义就是说他被迫控制不了自己做某些事情，自己不愿意做，控制不了，主动的去必须要做，可以这样来讲吗？比如说一出门，哎呦，刚才我关门了？电关了吗？
说了这么多条，我给你们大家说一下，刚才总结了一下这个强迫症，特别宽泛，有时候强迫怀疑，首先来一个，老怀疑别人，别人背后稍微一嘀咕，他觉得嘀咕他，什么都怀疑，强迫怀疑，这事儿对不对呀？这路我选的对不对，是不是应该这样走，不断的反复的去琢磨。而且是殚精竭虑的，强迫殚精竭虑的思考某件事情，没完没了，想来想去，天天想，不停想，时刻想。
还有联想，你说一句刺激他的话，他马上联想到很不好的事情，或者浮想联翩，这是一个强迫症。一下雨就联想到要发水灾，猫一来会不会挠我。外边有个人，他是不是小偷，这个强迫联想，看我一眼，是不是看上我了，妄想症。强迫症、妄想症，还有抑郁症好像都是互相关联的。
举一个例子，一碰着钞票就要洗手，用别人的东西一拿又要去洗手，别人一抽烟扔个烟头，马上觉得这个东西是不是马上冒烟有火灾等等都是。
还有强迫对立，什么叫强迫对立？你一说点好听的，你说这个这么和谐，他马上就想到反面，这有什么和谐的，我感觉人与人之间矛盾很大，揭露负面的想法。这个咱们的都挺好，你一说可爱，他就想到恶心的，有很多这样的人。包括原先我都有，我老想消极的、负面的和对立的一些情绪，比如社会的仇恨症，你说点什么，他说这肯定是假的，肯定给钱了，使钱了。你说这个治安好，他说什么治安好，所有的你往好的方面想，他马上都往坏的方面想，他琢磨你。
就戾气，他把这些东西也归为强迫症了，不会顺着美好的方面说，总是说恶心的。这小孩长多壮，壮什么壮啊？你看学习那么差。你说这个孩子学习好，他马上就说这个身体多差。
还有一个强迫回忆，老愿意回忆某一段事情，不断回忆一些是给他造成创伤，而且他不能自拔，或者说家人去世等等的，陷入不断的，反复重复的无休止的回忆当中。打断之后，他还重新再回忆一遍，其实我感觉这些都是生物的基本本能，你受到创伤了，他肯定会回忆这段创伤，如果这样来说，我感觉我们大多数人都是强迫症。
（我妈就是，天天就那么几件事）
师:碎嘴，天天就那么几件事，叨过来叨过去。那这个你跟你妈说，妈，你得强迫症了，你听听大千老师讲的，你肯定是强迫症，咱们去精神的医院精神科看看吧，你说你妈揍你吗？
还有意向性的强迫，一到楼顶就想跳，跳悬崖，跳这跳那的。一看着刀子就要拿刀抹脖，拿刀割这割那。一看到塑料的泡泡，就想啪啪啪，一看到泥巴就想玩，见着不满意了就开骂，这就意向性的强迫，好像控制不住，必须骂出来才舒服，一到商店就捏方便。
我记得我二十岁的时候去北京，走在路边，突然来了一个女的，破口大骂，骂谁呢，旁边没有任何人，他就一路骂，低着头，愤愤不平的骂。当时太年轻，不知道咋回事儿，后来知道了，这个就是愤恨强迫症，他有可能骂她老公，骂她领导。前两天又看到一个人这么骂，就自己骂。
（这个应该是病了）
师：肯定病了。还有就是强迫行为，刚才说的检查门窗、电源等等，还有不断的洗手，始作俑者就是一个肥皂广告，我记得是十来岁看电视就有这个肥皂广告，给我留的印象太深刻了。这老农干完什么事儿，他不洗手直接就吃饭，蛔虫卵就进去了。从那开始我就知道要勤洗手这个事，然后这个事越演愈烈，越演愈烈。你一摸手上全都细菌，电子显微镜给你拍了，你要洗完了。导致后来人清洗强迫症。
还有询问，老问你冷不冷啊，一会转一圈，又问你冷不冷，一会转一圈又问你怎么样？冷不冷，类似的不断的关心询问你，询问一些事，那事没事吧，那事没事吧，他反复去问你，这叫询问强迫症。还有保证强迫症，保证下次有事必须告诉我，行不行？过一天又说，你昨天做的保证算数吗？过一天又问你，那保证咱写一份行不行？反反复复的要求对方向自己保证你爱我吗？
还有解释性强迫症，老希望对方给自己解释，你给我解释解释这到底咋回事，转一圈又过来了，你给我再给我解释一遍，反反复复的向别人询问保证和解释，这也属于强迫症的行为之一。
还有一种强迫症叫记数强迫症，一到马路边就开始数数，一辆车两辆车三辆车四辆车，一看电子号牌、手机号码等等的，强迫自己把这个数字记下来。我记得关于记电话号码，没有智能手机，甚至没有手机的时候，全是背下来的，能背一百多个，那电话号码张嘴就来，现在你能想象的了吗？现在人的记忆能力太差了，你不去练这东西就永远没有进步。
古代记史诗，几十万字，一字不差，都能背诵下来。而且背诵经典，背诵佛经类似的，一卷一卷的全都是生背的。你觉得现在你能理解吗？那时候人的能力。无论我们的体力和脑力跟古人没法比，你能想象你脑子能背一百个电话号码吗？那个时候我们二三十岁的时候，真就是那么背，所有的号码都是背下来。
（现在能记的几个电话号码，都是二十年前记的。）
（其实老喜欢看车牌号）
（现在翻书照着念）
师：现在你照着念都念的磕磕绊绊的。随着我们的信息极度膨胀，没用的信息太多了，导致我们大脑是处在一种混乱的状态，对一些纯净简洁东西的追求变得不可能。现在每一个人还能过没有手机的生活吧？几乎过不了，有了智能机，人类生活方式发生翻天覆地的变化，一会不摸手机都难受。你说这是不是强迫症？有爱抽烟的，一会不摸烟难受。我们不摸手机，你说这是不是强迫症，是不是人类整体都强迫了，你试试，马上就有戒断反应。和毒品一样，那手机我感觉就是毒品，你别说半天，你一个小时不摸手机试试，全民都摸手机，这就是强迫症。
还有一个强迫症叫仪式感强迫症，你进家门必须先迈左腿，还必须告诉你孩子必须迈左腿，要迈右腿能把腿打断，他就不能控制
，你必须迈左腿，你不迈左腿我今天晚上睡不着觉。要求自己，要求孩子，要求家人，这叫做仪式感的强迫症。
还有这个拖鞋，家里的拖鞋必须鞋头朝东或朝西，你不这样做，你就一顿毒打。还有睡觉，十点要不睡觉，就大发雷霆，过一分都不行，必须在十点前睡觉，这太常见了，你们家娃不就是这样吗？那孩子一刻在外头玩，你们都受不了，必须在补习班里，要不在课堂。
我也有强迫症，孩子一在学校学习时间稍微长一点，在学校待着我就难受，我说完了，这孩子又毁了。原先早晨孩子不做任何锻炼，直接给放到学校里，我说完了，孩子又手脚冰凉了，那你说这是不是强迫症，肯定是强迫症。
你看不了别人的这种行为，导致自己产生很大的怨恨，很难受。他爸又带他去吃了雪糕了，我受不了，肯定是强迫症，你控制不了，自己又很难受，只能说眼不见心烦，你别告诉我，你要告诉我，我就难受，其实都是强迫症，强迫症的种类，他这一说强迫症范畴太大了。
还有一个规避行为，什么叫规避行为，回老家不愿意见任何朋友、同事，一见就躲着走，他从那边过来，赶紧绕远，说有饭局招招呼，不去。一听着外边吹喇叭，烦，受不了某些声音，某些人，某些行为，一看他们两个开车出去，就得回避，不然就受不了。
规避行为、仪式感、记数行为、询问行为、清洗行为、检查行为这都是强迫行为型，意向型、回忆型、对立型、怀疑型等等，那这样来说来你们谁不是强迫症？我感觉这样一定义只能分轻度还是重度。
从宗教，从哲学高度来下一个定义，你所有的行为，你去做的所有的行为感觉不满意，你满意就无所谓了，你觉得不满意，你想改变，而不能都叫强迫症。
比如上班，一天得八个小时上班，改变不了，还不想上班，还改变不了，是不是强迫症？强迫自己去上班。有的人明明知道今天的事今日毕，不要拖到明天，但就是做不到，老是懒散，就拖延症，老是自责，敲自己脑袋怎么回事，那是不是强迫症？
刚才不是下了定义吗？凡是某些行为、想法、意向控制不了，又想改变，无力改变，自己很痛苦，都叫强迫症，下过定义吧。我想好好学习，但是不行了，我一看书就困了，我太自责了，抽自己两个大嘴巴，我怎么这么懒呢？就不愿意学习，你说是不是强迫症？这样一下定义，其实什么都是强迫症。
那么他说了几个强迫症的易感人群，容易得强迫症的，我感觉说的还挺好，给你们读读，特别说到我心里去。第一个追求完美，追求完美的人容易强迫症，为什么呢？追求完美，他要求极其严格，要求极致，要达不到就强迫。
第二犹豫不决，纠结自己的立场不够坚定，稍微有点强迫思维就跳不出来，挣扎不出来，是不是强迫症啊？
第三是谨慎、严谨，极其严谨谨慎，生怕做错，有一种特别怕做错思路。这个事做的对不对，是不是错了，老询问，老在自己脑子里过，这个是不是有人强迫呀？
最后说了一个固执，极其固执，极其固执就容易极其坚持某件事情，然后深入进去容易得强迫症强的。
追求完美，犹豫不决，和严谨固执，谨小慎微都会导致强迫症，反复、持续的、持久的自己挣扎不出来的强迫行为、意向行为，反复持久。
有一个统计数据，中国人的强迫症，我感觉这个应该是非常明显的，占全球0.8%导3%，中国反而还低于1.6%，中国一百个人有一个，他是这样定义，我感觉现在根本不是那么回事，我感觉一半人都有强迫症，10%重度强迫，发病年龄在20岁到25岁之间的三分之二，有明显的强迫行为的他一般发生在20岁到25岁，35岁之后变得越来越少。可以说是看开了，很多自杀的过激行为的强迫一般都发病在20岁到25岁，这个我感觉是有一定道理，执念最强的时候，意愿执念和生命力最强的时候，如果他一旦那个年龄段他追求完美，犹豫不决，极其严谨和非常固执就容易产生强迫症。
而且是女性高于男性，远远高于男性，女性是阴质思维，她容易粘滞在那不动，男的灵活能跳出来，女的更难跳出来。所以说女性受情伤的要远远多于男性。固执、追求完美，男的追求完美要少于女性，犹豫不决也少于女性，固执己见这一半一半吧。我感觉女性远远高于男性，而且脑力劳动者高于体力劳动，这是对的。
为什么高知女性得病不好治，老师特别怕治高学历的女性，真是不好治，想法太多，固执太多，而且这些女性一般都追求完美，不然不可能学习那么好，那么努力。固执爱学习，固执的非常爱学习，不断追求完美，思路极其清晰，做事极其严谨，这样的人太容易得强迫症，这种人明察秋毫啊。
还有儿童期间受过精神创伤，后来发病的非常多，我觉得这个是对，你的一生，儿童期间你遭受的不幸需要一生来治愈，为什么呢？小苗长有损伤了，那个损伤是带一辈子，所以孩子的儿童期、青春期太关键了，你要长得好，长得完善，他一辈子都有好的前途，反之受到伤害，孩子长不起来，那么一辈子你孩子有可能都为那个创伤买单，并且一辈子长不起来。
还有生活压力大的，家庭各方面的，还有遗传因素，一个家庭如果有一个强迫症，其他发病几率比外面高出四倍。同卵双胞胎和异卵双胞胎，同卵双胞胎的发病比例85%，异卵40%。遗传因素。家里有一个强迫症的，有可能女儿也继承了，妈妈强迫症，一般会传给女儿，传给孩子。
妈妈从小教育孩子要勤洗手，晚上十点要睡觉，养成了习惯。最后女儿谈了个对象，也要求爱人晚上十点前必须睡觉，他养成了习惯，一辈子都这样。有洁癖，也必须要求对方有洁癖。也就是你娶了人家女儿，其实你是娶了整个家庭，你嫁给对方，你也是嫁给了整个家庭，对方都是一团气，我觉得这个说的太对好。家里严谨，这个孩子也是一辈子严谨，他会把这个基因传出去，也不完全是基因的，后天慢慢培训也有可能。猫吃猫食，吃狗吃食，这一代传一代，就这么回事儿。
今天讲不完了，明天我接着讲强迫症从气态角度的去认识，然后如何解脱强迫症，如何摆脱强迫症，今天由于准备了一些资料，说的太多了，明天接着来讲吧！中医是怎么看这个问题的，我们是怎么看这个问题，我们怎么解决问题，我觉得很容易解决。
（老师讲的深入浅出通透）
师：其实这个很简单，怎么走出强迫症，怎么走出抑郁症，包括怎么走出拖延症，拖延症很简单，我告诉你一招就能走出来，老师就是这样走出来的，这拖延症，我明明听老师怎么走出拖延症。
我原先也就是，七天的时间要做这件事情，留到最后一天做，就是自己不愿意的事情，特别不愿意的事，愿意的我马上就去做，对于自己不愿意，还觉得应该要做的事情，我都会拖到最后一天去做。明天七点咱们继续啊！
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