20240920读书会-大千老师讲望而知之谓之神，
知人之面知其心
师：
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这些都是整理大千老师的的语录，我没写过一本书，这么多年不爱写书，但是爱说，说完之后整理出来就是这些东。其中有一本不是我写的，这本书《金匮要略》但是现在我讲这本书，我在咱们中医班讲这本书，我感觉很少有人能讲明白《金匮要略》，能讲明白当中的就有我一个，那么这些书可以说我抱着就像抱我的老母鸡一样，这些都是蛋，大千老师家的蛋，这些感觉是我的财富，千金散尽还复来，那些物质性的财富，我觉得能满足我们基本需要就可以，能活着就行了，我们应该积极的去追求精神财富。
钱是要有的，要有必要的钱，但是钱不是我们的追求，这么一个高尚的主题，现在我感觉跟所有人接触，尤其社会上的人接触，他谈的就是一个钱，天天心心念念想的也是钱，我觉得这个不对，你无限的追求物质享受和金钱就会把你拖向深渊，人这一辈子主要是灵魂的洗练。
因为我们知道人是由肉体和灵魂组成，有物质文明和精神文明。我觉得我们这个社会现在急缺的是精神文明建设，有人就问了精神文明文建设能顶几个钱？能解决吃饭问题吗？能解决住房问题吗？能解决医疗问题。
它虽然不能直接解决，但是你没有精神文明了，你就变成猪狗。而且如果你学了古代的精神文明建设的东西，叫大学心学，你要学了大学心学，学了中国的古代哲学，那么用处就太大，它不是一种技巧，而是对自然的一种认识。这是一种有别于西方哲学的更加高深的学问，叫做格物致知，也叫做逆天，致命逆天呃，现在又叫穷理尽兴，以至于命，那到底有什么用？
我跟你们说，咱们得明这个大家庭解决了几个问题要跟大家说，解决了一生如何过的问题，没有彷徨困惑，知道自己一生怎么过？同时解决了医医疗问题，健康这个问题，几乎进了得明门不再去医院了，这个太有意思了，你想想你它顶多少钱？我少受多少罪？你还需要去医院求助于大夫吗？又送礼，又托关系，还需要吗？
战战兢兢排队做手术，排队打点滴，各个城市大医院跑，三甲医院跑，还需要吗？基本都不需要。你说精神文明不重要，你物质文明挣了一百万，挣了二百万，你能解决这些问题吗？
你换肝、换肺、割胆、割扁桃体？这些问题在我们这是不是都解决了，你说精神文明重要不重要？
第三，孩子育儿问题是不是解决了，你还需要鸡娃吗？你还为娃的教育焦虑吗？这都不需要了，那剩下的家庭关系，同事相处，如何办事，如何赚钱，这些东西在你有了得明的精神文明之后，是不是都迎刃而解。
（不去医院，就是在赚钱）
师：那赚的不仅钱，赚的还是命啊。
那么今天咱们大前读书会，这都是老师的，我希望你们都能
读一读这些书，咱精神文明建设走一走，过一阵还有一个产品发布会，咱们内部的，我借机可能把得明的所有的产品，也是这样抱着
奇家产品：奇真、奇悦、奇壮壮、奇风、奇猛、奇家大圣、精油等等，我也这样抱着，如数家珍的给大家说一说，你们记住一点，抓好精神文明建设之后，以精神文明建设为统帅去抓物质文明建设，反了就不对了。
你在没有正确的精神文明的建设的基础上，正确的思想的指导下，你去抓物质文明，你就变成物质的奴隶。你如果有很好的思想建设，有我们的得明理念，你再去抓物质文明，你就变成物质文明的领导者。
人毕竟生活在物质世界，我们需要吃喝拉撒，在得明思想的指导下做吃喝拉撒，就非常游刃有余。我可能要做一个产品的发布会，展示。
那么今天咱们大千读书会还是这本书《大千杂谈之中医漫谈》，大家可以打开220页，可以先睹为快，但是老师一定会引申发挥，我从来不愿意是去讲重复的东西。大凌你过来读一下吧。
大凌：我来给大家读一下。
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曾国藩有皮肤病,非常严重，瘙痒难耐，折磨他一生，就是牛皮癣，银屑病，而且是严重的。曾国藩的问题在于对自己太过束缚，用理性压住了感性，内心的苦闷被压抑了下去。这个压抑下去的情绪发作在身体上，应该就是银屑病（牛皮癣）。其实曾国藩是个怪胎，极端礼教下教育出来的，谨小慎微、如履薄冰，天天战战兢兢、天天脑门子上冒冷汗。偷眼看一下小姑娘，都回来拼命检讨，还有人性吗？本来自己有那个欲望，本来饿的想吃馒头，结果检讨自己不吃啊，天天流口水。可以适当的检讨一下，但是没完没了，这不是强迫症吗？有那个时间吃点喝点，不香吗？）
师：大家听出啥意思来了吗？曾国藩是谁，你们知道吗？又叫曾圣人，还叫曾剃头，是两江总督，成立湘军，剿灭太平天国的第一功臣，是近代史上非常著名的一位人物，为什么叫曾圣仁，又叫曾剃头？
因为这代表曾国藩啊，人们对曾国藩的讨论一直不断，争议也是一直不断，有两种观点，一种观点是他是礼教的卫道士，是太平天国的刽子手，杀人不眨眼的魔王，所以给它起名叫曾剃头。那么近几十年又刮起一股风，又崇尚曾国藩，从说曾国藩家书开始，中国传统文化复兴把这个曾剃头抬出来了，认为它是近代圣人，克己复礼的典范。
我记得三十年前曾国藩家书是到处流传，包括现在有很多的论调也认为他是圣人，那么他到底是杀人不眨眼的魔王，还是礼教的圣人，这一块我们不做定论，因为曾国藩他也是位及人臣，最后被封侯，汉人被封，镇压太平天国后被封侯，他是第一人，而且他解散了湘军，又去做了直隶总督，后来由于天津教场案走下坡路，最后61岁就去世了。
去世的病因和年龄其实都很重要，都可以去推测他身体状态，五脏六腑的状态，他性格的特点都可以通过他最后去世的病因和年龄去推断。那么这个曾国藩，刚才说了，我分析一下，因为曾国藩有一个特别典型的特点就是还有顽固性的皮肤病，就是银屑病，牛皮癣，而且困扰他一生，他应该十多岁，还是二十多岁，这不好说了，他就有了，一直带医生，找过无数名医给他治疗，都治疗过，后来是四十多岁吧，遇着了一位大夫给他看，这个大夫都有杀头之祸，说了一段话才给曾国藩有一定的心理安慰，你知道他说的什么话吗？他说，您是巨蟒转世，银屑都是鳞片，带着鳞片这一种顽疾，正是象征，您是巨蟒转世。他不敢说他是真龙转世，因为真龙转世，他就是皇帝了，他说他是巨蟒转世。这官员要穿龙袍，穿蟒袍，蟒是仅次于龙的存在，因为巨蟒最后要渡劫，成功之后可以飞身成真龙。他是巨蟒转世一下子这个事也传统民间了，他才疗愈，慰藉。
那么他为什么会得这个病？这个病到底是怎么回事？实际上咱们中医上来讲，它是某条经络或者多条经络堵塞不通憋的，才会以这种瘙痒难耐的形式不停的外发，你也可以理解成是肝郁气滞。那么为什么这一辈子他都没有克服这个病，咱们公众人物有一个他就是白癜风，也是皮肤病，我们现在很多人都是皮肤病，很多人都有，都跟情志抑郁、经络不通畅有直接关系。你看那冯裤子，他外号，你看他这些论调，说话正常吗？很不平和，内心压抑了很多东西，半边风了，很严重，到现在也治不好，这一辈子呀，你会发现它并不平。
如果你们也是一样，你们内心极度压抑的时候，比如曾国藩以礼教圣人自居，以道德圣人自居，你看曾国藩家书里面写的，一定要克己复礼，三省乎己啊，每天谨言慎行，而且每天要打坐四十五分钟，一感觉有点啥即打坐，闭门思过，开始老僧入定，开始琢磨，他有一个习惯，每天要打坐反省自己，三省乎己，不断的反省自己，完全按照礼教那套模式去做，他是从秀才，又是举人，那是进士吧，应该是。这一路上来，刚开始顺风顺水，他遇到贵人提携，十年七迁，最后做到像现在说的部长的职位，然后他就开始，因为学了圣人之言，非礼勿视，非礼勿听，非礼勿言，拿这个去要求自己，克己复礼，而且又统领湘军，湘军又跟八旗和绿营，这个是正规军，是要摆正关系，这个清廷既要利用曾国藩的湘军去镇压太平天国，同时又防着他造反一家独大。所以镇压太平天国那个十年，他顶着巨大的压力，三次投湖要自尽，三次面临生死抉择，失败，要投湖自尽，可见他的精神压力有多大。
同时又以圣人自居，导致他压力、情绪无从释放，舒缓不出来，本身原先就有厥阴肝郁的情况，厥阴肝郁才容易导致全身性的深层次的顽固性的皮肤瘙痒，他瘙痒太严重，尤其到后半夜三点以后，不停挠。那时候五心烦热，烦躁不安，他又有以圣人的要求。而且他还有一个习惯，喜欢写日记，不停的反省自己做的错事，偷看一眼小姑娘，他有一个是鬟，但是他又想又不能，这个很多年，他喜欢写日记跟另一个叫名人写日记有异穷同工之妙，那人知道是谁吗？
蒋也喜欢写日记，他们都喜欢写日记记录自己的言行，尤其是错误，然后把自己错误的都写下来。今天又去那一条街了，回来开始去检讨自己，哎呀，不应该呀，啪啪扇自己嘴巴子，曾也是这样。
他年轻的时候也是去一条街，后来觉得这样不行，太无事了，后来断然给拒绝了，给断了啊。完全按照商人的道理去要求自己，由于太平天国和清廷，他要不断的处理三者之间关系，导致精神
压力极大，无从发泄。他常年在外带兵打仗，身边连个人都没有，他夫人体弱多病，常年在老家，他就孤身一人在外，直到50岁才找了一个借口，纳了个小妾，你知道找到一个什么借口，他都不敢，他已经把自己抬举到圣人的位置上了，我一夫一妻，抬举到圣人的位置，没有借口。纳小妾算怎么回事，我已经变成圣人了，他是特别推崇程朱礼教，程颐和朱熹。那礼教讲什么？克己复礼讲，灭人欲，存天理，存天理，灭人欲，你一点点那个东西都不能有，非礼勿视。
他早年去官员家，那个歌姬跳舞，他在旁边看，他眼睛看直了，一边喝酒拿余光漂人家歌姬，回来写日记，说我是王八蛋，我怎么能干出这种事来。
后来他为了避免自己的这个欲望不断的滋生，他想了很多办法，其中一条让自己忙起来，让自己非常忙，没有时间去想。但是我估计晚上一睡觉还想，这个东西就像毒蛇一样，它是不可避免的，他没有找到很好的风向标。
你读曾国藩写的日记，你就知道真假，肯定是真的呀，能假的了吗？老师说的一般都是真的，除非那个资料是假的，我还会做一点点功课的。
就是这个东西导致他精神处在高度紧张的状态，无从排遣，那么他直到五十岁才纳了一个小妾，理由竟然是晚上瘙痒的时候，她可以帮我挠，这还不是他出的主意，他的手下帮他出这主意，我们大帅不是贪恋女色，只是希望有一个人晚上后半夜给他挠挠。
确实是这样，可他已经是圣人了，他一定要把自己端到圣人的位置上，他的一言一行都得按照圣人的标准去做。你不这样做，后
边的人的指指点点，他也被朝廷立为了一个榜样。
就是因为礼教，为什么我跟你们说学传统文化，学到后来说都变成了框，都变成了捆住自己的枷锁。唐朝以前是很好的，我们要学传统文化，一定要学汉唐的时候，汉唐还是非常奔放的，越往后来，从宋明礼教，宋朝，程朱礼学，从这块开始，这个经就念歪了，后来越念越歪，这个东西就成了儒教了，成了儒教，罢黜百家，独尊儒术。宋朝以后，就变成了儒教了，就成为束缚人的枷锁。一直到现在，你们现在学的很多东西还是继承了程朱礼学那套，所以跟你们说学传统文化的，一定要要小心。
其实这个曾很可怜，他没有办法，他生活在那个环境，他只能这样去做，他的功劳，他是苦劳，他的苦劳就是剿灭了太平天国，帮助清朝又苟延残喘了50来年，不然太平天国搅的翻天覆地，估计清早就没了。
但是他做了牺牲品，天津教案没几年，他就一命呜呼了，知道什么病死的吗？中风，突然倒地，手脚麻木，不省人事，牙关紧闭，突然就不行了，终年61岁。他是不是立了个牌坊，相当于古代的贞洁牌坊，往那一立，贞洁牌坊往那一立，这女的就不能找男的了，一辈子不能找，你说这不是有毛病吗？
周易里面说的很清楚，有男女才有夫妇啊，有夫妇才有什么呢？夫妇之道，天地人伦，这个东西不可须于废。
古代唐朝，汉朝，男女之事还是比较放得开的，后来愈演愈烈，无论是对儒生的要求，还是对妇女要求，都是愈演愈烈。那你想想曾国藩的一生是不是压抑的一生，包括后来胡林义劝说他造反，那时候太平天国已经剿灭的差不多了，那时候他是最强盛的时候，很多他的部下想让他拥兵在南面称帝称王。那时候他只要挥军北上，清廷有可能就覆灭。但是他没敢，他想没想这事儿，我估计是想，因为当时还说了，这个还有淮军的李鸿章和左宗棠，不一定说要去配合，那么这个事情由于他相当于去殉道，殉儒学的礼教，他们讲的忠君，当忠臣，不能当二贰臣，什么是贰臣？就是叛徒，不能当贰臣，要忠君爱国。
其实有一些历史学家也说，错过了一次改革的机会，其实对于
他们来说，我们已经看的很清楚了，无论是他，还是太平天国，都无法挽救中国衰落的这一个根本的局面，没有先进的思想做指导，太平天国也一样，曾也一样，清也一样，都没有先进的理念输入进来指导我们变得强大。还好有我们建立了新中国，输入了舶来品，什么是舶来品？恩克斯，恩马，他们的东西给我们摆脱这一千多年礼教。
你觉得用我们那些东西要能够重新的振兴起来？振兴不起来。你必须像咱们一代说的那样的，为什么要打倒孔家店，现在我们是国富民强了，要恢复传统了，要建立文化自信了，但那个时候你必须打倒孔家店，你才能从这种礼教中挣脱出来，获得新生。
有句话叫不破不立，什么叫开天辟地？你不打破旧秩序，新秩序是无法建设。
那么对应在我们的身体上是不是也是这样，为什么老师要创立得明健身？为什么说一些惊世骇俗的话，你们牢牢的被你们原先的有害的思想和认识局限自己，捆住自己，叫做作茧自缚，你不打破自己的茧，作茧自腹的茧，你无法获得新生。你只有大变才能得到大的改善，小变小的改善，不变没有改善。这个变是方方面面的，思想上的变化，行动上的变化，处理问题上的变化，环境上的变化，方方面面都得变。
古人说的很清楚，穷则变，变则通，通则久，当你遇到了不顺、过不去的时候，你还直着那样走吗？比如这是一个棍子，这是这么大的一个门，拿着棍子横着过不去，竖着也过不去，斜着还过不去，他就不知道怎么办了，你变这样不就过去了吗？这样的问题比比皆是。
那为什么我们很多人会走到自杀的边缘，夫妻两个双双自杀互
砍，那个顾城的故事，现代诗人顾城，他最后就是把他老婆砍死了，然后他自杀了。刚开始他跟老婆特别恩爱，后来由于不断产生矛盾。
有第三者，他们其实早就应该分了，分了那个事情就完了。然后他爱人要离开他，他又舍不得爱人，他觉得没他爱人活不了。但是他同时有一个第三者，顾城对他爱人非常极其依恋，后来没办法了，就玉石俱焚了。
那么这个事情现在太多太多了，孩子的问题，教育的问题，孩子学习不好，非得要好，那你说怎么办呀？那就走极端。包括昨天看那孩子那哭说，哎呀，我都学完了，妈妈你还能让我干啥呀，我就不能自己玩一玩了，我已经把你交代的事完成了，那个小女孩好无辜。
其实我们现在面临的大的问题，不是吃饭穿衣问题，实际上大家都解决了吃饭穿衣的问题，没有饿死的人，但是就饿死了。前段西安那小姑娘就饿死了，你说居然有饿死的，脑子出问题，然后才饿死的。
你说还房贷跳楼的，你何必呢？除非得病，最后得病说没办
法，病死，其他的人都不会饿死。那为什么出现这么多困境，思想的问题。我经常说一句话，人都是蠢死，不知道变通，穷则变，变则通，通则久，此处不留爷自有留爷处。你这单位干的不好，换呗
，换一换就适应了，多换，换事，换人、换环境、换方法，越换越好。
今天给你们讲这个曾国藩，你们有启发吗？有啥问题可以提一提，你们看看曾国藩的书法，他为什么跟思想压抑肝郁气滞有关。
[bookmark: _GoBack]你们可以去搜曾国藩的真迹，你们能看出什么来，你们尽可能
的在咱们的得明一群二群讨论，明天晚上七点，前半段我给大家讲一下什么叫做字如其人，我在预告里面说了望而知之谓之神，知人之面知其心。
这个咱们气学中医的一个技能，也就是无余相法，通过看相，无物不可相，相也者相也，周易里面讲，相也者相也，象似日月，辩列日月星辰，明天通过曾国藩的字，让你直接看到曾国藩的性格和仕途。我做直播也是赶鸭子上架，我希望把这套学问宣传出去告诉大家，我感觉里面好东西太多了，我不想埋没了。你们有喜欢中医的传统化的朋友，可以拉到群里，我在这做直播想给大家讲一些我认为对大家有用的东西，那就这样吧。
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