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师：其实这个话题咱们原先都讲过，今天不讲中医漫谈了，我想留在内部来讲，因为目前咱们还没有申请下来资质，视频号不让讲中医漫谈，但是你们可以免费下载电子版，也可以在咱们的论坛或者APP上所购买纸质的书籍，大千老师还有这么多书，一摞一摞的，主要是谈人生，谈健身，谈修心，谈修身，谈修养。那么今天的主题是什么呢？今天的主题是谈传武！大千老师谈太极拳。大千老师讲课汇编二零一七年第三册，哲理、实事和撕道。什么是撕道？撕道是撕扯的撕，撕，就是对某种东西进行批判，撕太极拳，撕瑜伽，撕普拉提，撕传武，我撕了一堆东西，你们可以去看。
今天上午咱们微信群有人发了一个关于站桩的视频，视频里面有一些站桩要领，我顺便说一下，我感觉现代人的身体素质不适合站桩，有比站桩更有效的锻炼方式帮助大家恢复健康。站桩里面的很多要领如：舌抵上颚，气沉丹田，沉肩坠肘，松腰敛臀，甚至松腰做胯，我感觉是带大家误入歧途。
那么很多人讲了，哎呀，传武不就是讲这个吗？你们有多少人学过传武啊？学过传武的扣1，就是知道这些东西的：虚灵顶劲儿，舌抵上颌，搭鹊桥，晨间坠肘，气沉丹田，这些东西你们知道的扣1我看看，我发现现在很多人是在学传武，因为国家也在推，八段锦，五禽戏，包括金刚功，这是有别于博来品传过来的瑜伽啊，普拉提啊，包括健身房健身，我们自己本土的健身养生方式，就这些东西了。
扣的这么少啊，这边一个这边三个，那么我跟大家说一下为什么要谈这个话题，这两天我跟大家谈过，我们一定要做一个跨时代的人，从整个历史长河来看，我们目前所处的时代，这个时代所具有的观点，他一定是有局限性的，甚至有错误，我们用脑子想一想，你可以不具备判断对错的能力。但是你要把历史长河拉开看，我们目前这个时代是一定有局限性的。我们的很多观点一定是有问题的，甚至是错误。如果没有问题，你们想一想，我们是不是特别开心快乐健康啊，因为我们太多的人不健康不快乐不幸福，甚至迷茫彷徨。那么我们这个社会一定有问题，我们的很多观点一定是错误的，认同吗？
就是说你们练的很多的健身方式，养生方式，并没有真正的给你们带来健康，甚至带来的只是微乎其微。你们有没有反思，是它有问题还是你有问题？这不很简单吗，为什么这么难呢？为什么一个小毛病就治不了？为什么我这个身体就折腾不动？不能折腾强壮？为什么别人很健康我不健康？我试了很多方法，他们都说有效，但到我这儿为什么没效？你得长长脑子，你马上就能分析出来哪儿出了问题？
前两天我看个头条说我们这个社会是不是有问题？很多大v也说了，因为这个科技这么发达，机器这么多，我们为什么越来越辛苦，活的为什么越来越难？按理说这么多机器为我们服务，我们应该活的很高兴，很快乐，很有时间吃喝玩乐到处玩，机器都承担了。他说（大V）古代去趟深圳坐牛车，坐马车，得三四个月，虽然说看似是很漫长，但是又欣赏风景了，又结交朋友了，又有很多小插曲，又看了祖国壮丽河山了。但是现在我们不是，去趟深圳八个小时就到了，到了之后，马上下了火车，马上要开会，感觉没有片刻闲的时候，反而更加忙碌了。那这个东西有什么用？这么快过去有什么意义？这是一个大V说的。坐飞机更快，三个小时。也就是说这一定出了问题的，一定是某些地方是不正确的。
我是一个喜欢哲理性思考的人，不会人云亦云。很多问题从小我就是要刨根问底的，到底怎么回事，一加一等于二到底为什么呢？这些问题我都做过。那么涉及到传武了，你们接触的时候，是不是就这些东西，找一个师傅一教。首先要沉肩坠肘，要气沉丹田，还说练功不收功到老一场空，要收功，最后还得哇（双手缓缓放下，缓缓吐气），最后一定要把气机敛回来，是不是所有的传武都讲气沉丹田？但你会发现外来的舶来品讲气沉丹田吗？拳击讲吗？散打讲吗？散打是咱们自己的，就是武术嘛，武术演变的，建国之后整成了散打，就是为搏击而整的。还有巴西柔术等等，所有的除了中国没有人讲气沉丹田，那你为什么还一直在气沉丹田呢？气沉丹田真正给你带来益处吗？啥都得来个哇，还得吐口气，把气降下来，都要把气降到肚子里，你觉得对吗？我看那个陈家沟那些练八段锦的，练来练去我感觉都是大肚子，肚子老大，他们讲这就是功夫！（气都聚在腹了），你觉得说的对吗？气都聚到腹了，所以大肚子还很高兴，中国还引以为傲这个是大肚弥勒佛，能容天下之事，宰相肚里可撑船。你们觉得对吗？
也不知道从什么时候开始的，唐朝以后？南宋画像很多都是大肚子，你觉得真正的身形是大肚子吗？现在我们都知道了，这大肚子它是个病态，脂肪堆积。有很多领导人也是大肚子。大肚子都代表三高，身体变差，凡是大肚都代表身体不好。然而我们却以丑为美，认为这是气沉丹田，跆拳道最典型的代表气沉丹田，气沉丹田这句话你们知道从哪儿来的吗？我能知道的是王宗岳的太极拳论，上面说过虚灵顶劲儿和气沉丹田，其他之前的任何典籍都没有提到过气沉丹田。
《黄帝内经》《伤寒论》《道德经》等等都没有提到过气沉丹田，五经里面，唐朝以前，宋唐都没有提到过气沉丹田。为什么我说你们学的传武都不是传统文化的精髓，而是糟粕。
前面我给大家普及过崖山之后无中国，也开始无中国文化，中国的文化向糟粕和劣根性发展。那么先秦不说了，说两汉，然后到魏晋，南北朝，五湖乱华是第一次中国文化的大破坏，黑色五湖乱华啊！然后再严重的就是崖山，元灭宋，再次就是清灭明，再次就是八国联军，清末八国联军，这几次我们的文化已经支离破碎了，我们的文化精华已经遭到了毁灭性破坏，以这个糟粕文化流传下来。咱们说传武，别的都不说了，别的文化咱们以后再说，
艺术也一样，哲学也一样，就是所有这些东西我们继承下来的都是糟粕，有机会跟大家。
你们看这本书咱们也谈到了艺术，就是中国历史的传统艺术，绘画，书法都越来越差。二零一八年讲课汇编《师谈健身修身养生和书画》这本书讲了关于书画，我可以单独再给你们拍一集。主要对中国历史书画的严格和各个朝代的特点可以说一说，那么咱们今天就说传武这一块儿。我感觉他是受一种什么文化的影响，你们一定要听好了，他是怎么一步步禅变的，它是怎么越变越差的，他被一种什么文化引领变差的，想听吗？想听扣1。
你们一定要记住，大千老师只抓根本问题，根本问题根子在哪儿？哪个根子烂了，烂的什么根，这个才是关键。你们只有找到了老祖宗的根儿的这个源头，下面一切都是依从于这个根而发展起来的。很多（传武）说什么八十代孙，第四十五代传人，龙门派，正一派等等一堆啊，我是陈家沟第几代，相当于有靠山了。你要问一句这靠山靠得住靠不住，这个理论基础靠得住靠不住，我感觉大多数都靠不住。
比如太极拳，太极拳的理论基础就是汪宗岳太极拳论，如果再往前刨就刨到张三丰，那虚无缥缈，谁都可以往张三丰上靠，就像《黄帝内经》一样，往那个黄帝身上靠，那对吗？不对，你还得要看他的理论基础是什么？我感觉他们的理论基础都站不住脚，尤其是刚才我说那几个，比如搭鹊桥，搭鹊桥来自于哪里你们知道吗？给你们普及普及搭鹊桥，搭鹊桥就是来自于督任二脉，督任汇通，督脉从颈椎上来沿头、百会下来到银郊，就是人中这儿。然后从承江开始往下是任脉。说打通督任循环，督任循环是在嘴这儿，是不是一张嘴就断了？他们就想当然的用舌头搭上去，搭鹊桥，那么督脉之气是不是顺舌头就下来了？沿承江就下到任脉了，督任就搭上了，叫搭鹊桥。实际上你们想一想是那么简单吗？督任循环就能在这搭住了？还要舌顶上颌，抵住上颌，还有一种说法是不断的搅动，刺激它产生唾液，转动舌头不断翻滚，让金津玉液向下滋润五脏六腑，其实我跟你们说这都是想当然，就像那个运转周天，有一个福星周天，也有叫福气周天，还叫意念周天，又叫空转合车，就是说用念想啊，气走上来，意念跟着走，走到百会，然后（在前面）呼以下来，再吸气，从脊椎上拔到百会，然后（在前面）呼地气下来。你们学过这些吗？尤其打坐静坐的，练真气的，这个应该有很多人都学过，这个东西特别害人，叫意念周天，也叫福星周天还叫福气周天，也叫扶阳周天。听过吧？
我给你们揭秘：所有的先天真气，就是人身体的真气包括呼吸，所有的植物神经控制的五脏和六腑的蠕动和搏动，心脏的跳动是真气推动的，肠道的蠕动也是真气推动，几乎所有的不自主的行为，无意识的行为都是真气推动的，真气才是掌握我们生命的叫主宰，都不是靠意念推动，所有意念推动的都是后天的，
生：那后天推动的话是不是对身体也是有效的，有帮助的吗？
师：意念推动只是意念去调整真气，让真气转起来。比如说我一直想讲的叫遛狗理论，你人为干涉狗的运动，那不是狗自主运动，像教一个孩子，是妈想让孩子学习，不是孩子自主学习。
生：是有效果，但是那个不是自主的。
师：像加个心脏起搏器，它始终是这起搏器带动心脏跳动，不是心脏自主跳动，一切都是自主行为，自发的才是好的，不是自发的，外边催动的，意念调动的，都不好。人生的大自然，“天何言哉，四时行焉，百物生焉，不言而信，存乎德行，”都是要靠自然运转起来的，自我生长。
下雨需要人干涉吗？河流的流动需要人干涉吗？你身体里真气的运行也不需要人干涉。其实修养、修行最终达到什么目的：自然而然，富有春山，让你整个身体里升降了，这个是最关键的。所有的“修”最终都是修这个。去除人为造作，去除反自然的所有的东西，让你身体里的自然生机转起来，这样你才能长命百岁，气脉常通，肾气有余，你才能越活越健康，越活越充实。这才是关键。你拿天天拿意念找，甚至呼吸你都靠意念，不能说没用，没啥大用，所有的经典都说了一句话：一切圣贤皆以无为法而有差别。读过这句话吧？什么叫无为？无为而无不为，无为的意思是什么？遵从大道，顺其自然，让河流畅快的流淌，让云在天上自由的飘荡，让雨自然的降落，把整个生态搞得生机昂扬，也就是把你的内环境，你自己的小宇宙，搞的生机昂扬，让你活活活泼的去生活，去处理所有的事情。
你们知道意念是干啥事的吗？意念是支配你的身体的，我拿本书这需要意念吗？需要。但是你想控制脉搏可能吗？你能控制真气的强弱吗？你能控制肠道的蠕动吗？你能控制你身体的每一个细胞的生老病死吗？都不能，其实大多数人都控制不了，你能控制的是把你自己的身形调的更好，去除很多不该思考的事情。
比如我这样窝着，是不是有碍气血的运行啊？但是我想把身体展开，这个是你意念带动身体去做的，展开了以后，里头的气血是不是转的更好了，你需要搭台真气唱戏，这就是有为和无为。
其实这节课很关键，我感觉今天来的人还没有昨天来的人多，其实千老师讲课你们都应该过来听，他不是只讲一个点，他讲一个文化，讲一个文明。咱们就是创造环境，让孩子在里面自然生长起来。你看现在很多家长为了孩子学习好，他把孩子的每一天每一时刻都安排的满满的，那这个是不是就是你越主带跑？孩子没有原动力。这是关键。什么是真气啊？真气就是原动力，身体是众生和合的，心肝脾肺肾所有的五脏六腑，所有的器官它都是有想法的，都是活的，不仅是脑子，不只是心，《黄帝内经》说的很很清楚，众生和合，都是有生命的，所有的生命汇集成一个你的生命。每一个细胞，每一个器官，每一个组织，大肠、小肠、心、肝、脾、胃、肾、脑子、鼻子、眼、耳，它都是有生命的，它都是一个生命的个体，共同促成了你这个大生命。外边研究来研究去，是脑子吗？发现不仅是脑子能做主控制很多东西，发现腹部神经丛是第二大脑，这你知道吗？你们去搜，刚刚研究研出来的？像发现新大陆一样，实际老祖宗说的很清楚，五脏百节皆有神，就是说每一块儿，随便一个指节它都有意识，只不过意识非常微薄，众多意识汇成一个集合体，包括前两天讲的，真是不应该为了一个题目就不来看，来看就有大大的收获，前两天说的那个裂脑人，裂脑人知道吗？裂脑人就是五六十年代美国做了一项手术，这手术治疗顽固性癫痫和其他脑类疾病人，这（大脑）不是左右半球嘛，中间有一个连接的嘛，他把这连接体砍了，让左右半球不能沟通，神经不能沟通，这叫裂脑人，脑袋裂开了，脑子长得不是像核桃吗，他把中间给砍了，那核桃中间不也是连接的吗？为什么说核桃补脑啊，他把中间给切开，发现一个现实，因为左脑控制语言，右脑是控制运动什么的，最后发现这两个半球不能沟通了，他捂着眼睛，这边眼睛是左脑，这边眼睛是右脑，一边眼睛看着东西，他通过另一个大脑半球他说不出来这个东西。因为一边是控制语言，一边是控制动作嘛，这边眼球看看东西不能传到这个大脑以语言的形式说出来，两个大脑半球是各管各的，非常惨，这西方人可特别会大胆去实践。
话题拉回来，研究裂脑人他就发现这两个半球都想控制你的身体，相当于两个人格一样，他想吃汉堡她想吃鸡腿，他们会打架，他们会去争夺控制权。你们看看唐老鸭米老鼠，有一个布鲁多那个狗，狗说：哎呀，我吃不吃骨头啊，然后砰弹出来一个魔鬼说：你一定要去吃，然后砰又弹出来一个布鲁多的小天使，他说你不能吃，这是主人的。就是说人有恶念和善念它是不断打架的，你会发现有时候尤其到晚上，这个恶相枕边生：他气死我了，想一刀宰了他。然后第二天又恢复正常了，说昨天晚上怎么想这么多问题呢？是这样吗？一个天使，一个魔鬼，两个小孩打架，而且你会发现不仅是两个小人，甚至会生出第三个人，如果这两个小人都不平衡了，就变成分裂人了，人就分裂了。我也遇着过分裂人，就是精神分裂，现在精神分裂的很多，就是你的神识不能和谐共处产生的分裂，很多时候这边蹭是一个女的，这边蹭是一个男的，一会儿很柔美，一会儿又很刚强。压抑住了，这个男的气质压制住女的了，你就是男性气质，那反之就是女性气质，包括现在男性女性化，女的男性化，也都是这个原因不好导致的。你们会发现这人其实都是男女同体的，为什么迷信上讲这辈是男的下辈是女的呢？雌雄同体，所有的人都是雌雄同体，只不过有隐性和显性。有时候你故意的激发，你那个隐性的能激发出来。什么意思啊？其实咱们讨论的一个问题，人是众神合合的，所有的思想的结合体，像一个国家一样，中华魂，什么是中华魂呢？是我们共同的，龙的传人共同聚成的中华魂，你要实在去分析解剖有中华魂吗？没有中华魂，不论怎么解剖你也解剖不出来中华魂，你用再先进的仪器你也解剖不出来，中华魂在哪呢？我们的民族魂在哪儿？没有这个东西，这个东西是由无数的个体共同促成了一个气场，甚至一个神。这个就是中华魂，你说它存在吗？存在。你说能解剖吗？能分析吗？不能解剖分析。很多东西都是不能解剖分析的，说悬点就是超越物质的存在。同样我们这个人的神识也是这样，这就是真气，什么是真气啊，共同聚成的一种场叫真气，这个东西是不以个人意志为转移的，你心跳是以个人意志为转移吗？还是肠蠕动以个人意志为转移？那都不是。还有疾病，能以个人意志转移吗？我说想好他能好吗？我想一万遍好能好起来吗？
还有那个水知道答案，你写一个善字，那个水的结晶就很好看，你写恶字，水的结晶很不好，叫水知道答案还是水什么的？我跟你说骗傻子的，那水他能认字儿吗？它知道那善字叫善吗？恶字叫恶吗？它都不知道。如果说确实存在的话，都是你大脑那一念去干扰的它那个场。就像祈福一样，你看看有多少网上或者电视上，媒体上，什么小心愿啊，得的绝症，大家为他祈福，折一万只千纸鹤，有好的吗？反正我看公开的最后都死翘翘。你说人的气场对他有影响吗？有影响，但影响那么大吗？气场一弱，你还要符合客观规律。什么是客观规律啊？就是真气运行的规律，道的规律，老祖宗就是研究这个东西。
我记得原先那个北京中医大学好多学中医的孩子得了感冒发烧都不开方吃药了，你知道他们干什么吗？念佛！你说这东西管用吗？他有一定的精神胜利法，安慰剂，安慰他了，他不去瞎治了，三天五天自然也好，这就是自然规律。所以说《道德经》上讲：道无鬼神，独来独往，你一定要掌握道的规律，找到了你就跟着道走，跟着道走你就能痊愈，能健康，能快乐，能幸福。你要不跟着道走，搞怪力乱神，信这个信那个，信耶稣啊，信基督，信了一堆，你就危险。它也有一定作用，有那么一点儿，就像赌博一样，肯定不可能把把输，那肯定有赢的时候，但输的多赢的少，明白吗？就是这些东西怪力乱神，给你带来的负面远远大于正面的。
这个搭鹊桥还没讲呢，说回来搭鹊桥，很简单，真气的运行规律是不以人的意志和你的动作为转移，真气的运行，即便有小周天，那他下来不以你舌头顶上去就有转移，比如说这一搭，这边气就过到这边来了吗？你搭上去它就能过来了吗？还有金津玉液，就是口水，那你天天不断搅动，你不觉得是破坏环境吗？真正的五脏通力是气脉畅通，口水自然就流的特别甘利，甘甜爽利，你看现在很多人唾液是粘的，嘴巴是臭的，一吐滋拉一条线儿，能拉线儿，人们都给他表浅话了，以为是靠意念控制，靠某些动作可以改变真气的运营方式，实际都是大错特错，都是真气催动，真气来了之后，真气催动任督循环，才能真正很好的建立，跟你天天抵个舌头没有任何关系。还包括那个收尾铝，，这地方往里顶着然后提肛，收尾铝提缸，这里（屁股）腆着收小腹提肛，我就问你们，天天这样能提得住吗？你不觉得笑话吗？一个大男人啊女人啊天天提着肛，没事就提着肛，你不觉得有问题吗？难受不难受啊？还说是提肛大法。我们人身体演变了这几十万年，甚至更长时间，如果让你提，这个自然真气吹动你的肛门自然就收紧，需要人为用意念去提吗？这和你用起搏器控制心脏搏动有什么区别呢？本身你肛门就是缩紧的。有些人是肛门下坠，那是由于真气不使中气下陷所导致。那么你解决这个真气不使中气下陷的问题就可以了。这是下焦失热，你把这些内部环境搞好了肛门自然收紧，我感觉大多数学传武的都没有什么文化（我说这个不是埋汰他们），都是各成其家，师傅就这样教徒弟，徒弟就这样学，有的徒弟会问为什么，师傅也说别问，你师爷就这样教我的，最后学到多少年你自然就懂了，最后懂了吗？都他妈傻了，都没有懂。就像裹小脚一样，为什么要裹小脚啊？因为你奶奶就这样裹我的，你不要问，你裹下去就行了，裹时间长了自然知道好处，有什么好处啊？狗屁好处都没有。
不能跑，不能跳了，脚成畸形了。我学过，不是没学过，拜过师傅，都是道坑，大家长主义。你不要问为什么？这样学就行了，有时候我就问六经是怎么回事啊？他不让问怎么回事，你先学，你还没有到问的时候，书读百遍其义自现。你拿一个从来没学过的英文，你看一百遍，能看出啥意思来吗？没人教你你看不懂，他只是一个搪塞的语言，搪塞的方式。
生：我吃老师的药加上这段时间早上锻炼，肛门往回收了，非常感谢。
师：是吧？他自然就收起来了。
我感觉差不多到时间了，今天给大家普及了几个知识要点，大家一定要记住，明天过节是吧？节后吧，我接着给大家讲。
生：为啥起这个题目
师：它就是一个引子，有一个抓手去给你们聊这些东西，不然的话我板板正正往这一坐讲精气神文化，我感觉没有什么太大的意义。那么今天给大家总结一下：
首先第一让你们做一个跨时代的人，从历史长河看我们的现在。
第二个是讲的咱们这整个的时代严格是越来越差。中华文明、中华文化是越来越差，目前你们能看到的学到的，我直接就跟你们说，基本都是糟粕，为什么是糟粕？我接下来会慢慢给你们讲。
第3， 我告诉你们，人身体最重要的是真气，真气是主宰控制你的这个身体和心灵的所有，以后慢慢跟你们讲真气是怎么控制你心灵，你别觉得你这个心是做主的。如果心能做主，你就成圣人了，你做不了你自己的主，是有一个东西叫真气给你做主的，如果真气不调，就得不调的东西做你的主让你心不调，这些东西不是靠意念，靠动作可以控制。就像一条狗，你让狗跳狗就跳，让跑狗就跑吗？他要不愿意呢？他不是你，你做不了他的主，你只能通过外在的一些干涉去创造一个良好的环境，让他跑让他跳，对孩子也是这样。我们无法做心脏的主，无法做肠道的主，无法让疾病通过我们的意念好起来。
第4， 还给大家灌输了一个概念，叫做众神合合。你不要以为是你控制你的身体，实际你只是个代言人，是个执行人，你这个身体里有个议会，议会最后共同决定你应该是手举起来还是落下，你头是向左转还是向右转，这好像是高深，但实际是这个道理，就是你是集体意识的结晶，而且里面会非常混乱。如果你身体越不调，越不和谐，你这个众神他们做出的决定就越混乱。
我感觉今天你们能学到这些就很好了，你们就慢慢的具备了高位思维能力。看问题就会越来越简单，而且会找到具体方法。老师不告诉你们，你们都能找到方法。我给你们打开一扇特别丰富多彩的高维思维之门，而不是线性的，平面的，做加法的去考虑问题。现在西方给我们灌输的逻辑思维是线性思维，物质思维，都局限了我们人作为一个高级的灵体应该掌握的思维方式。你在这些的基础上再去理解我们中医和西医的区别，你会觉得中医太厉害了，太伟大了，是中国文化的瑰宝。以后有机会再慢慢给大家讲讲。如果说你们成为会员的话，常见疾病到底怎么回事，怎么对治，都是笼中捉鸡，手拿把掐，非常容易就解决类似的这些问题。
我也是开始致力于这种气学文化的传播，目前以直播的形式和聊天的形式内部外部的互相结合，不断的去开展，希望大家能够积极参与，自己学到的东西能够积极分享，让更多的人了解中国的是气学文化的优势所在，不至于那么被动的让对方吊打，我觉得太可怜，中医人、传统文化的所有从业者，我觉得太可怜了。现在老百姓，我感觉生活在水深火热之中，如热窝上的蚂蚁毫无头绪，也没有解脱之路，不知道怎么走，甚是可怜。
好，那就这样吧，最后祝大家中秋节快乐！中秋节回来之后，我们继续直播，没有在微信群一群二或QQ大千读书群的，网上搜一下气学中医公众号，关注一下气学中医公众号。
