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师：大家好，今天老师第一次试播视频号，主旨是什么呢？主旨是传播中国传统文化，让大家过得越来越健康，越来越快乐，越来越明白道理，这是咱们的宗旨，让大家活得越来越简单。
正好现在直播也这么发达，我有时间也可以出来直播跟大家聊一聊，初心很简单，我感觉就是围绕文化、健康、育儿三个主题，我们都可以开诚布公的聊聊，我把我的一些见解、观点跟大家分享，希望对大家有所注意。
你们可以提问，今天的主题是围绕着一个是近视，一个是生长素。
那么先聊生长素，这个很简单，我曾经在群里跟大家说过，我们是如何对待自然，如何对待小动物，最后你会发现都会反噬到我们人类。比如说膨大剂，生长素，是否首先是给所有的植物和动物去应用？比如说肉鸡、西瓜、土豆、茄子、黄瓜......几乎都是用药的。那么你觉得应用了这些东西对这个农作物，对这些饲养的动物好还是不好?大家说好还是不好?
肯定是不好嘛，这违反自然了。现在所谓的打药，几乎是所有的庄稼都打药，如果不打药，这个庄稼长不了，产量极低，甚至绝收。其实我们目前是被什么喂大的？其实就是被化肥喂大的，被生长素，被各种激素喂大的。
因为人们这个观点已经严重的违反了自然，他希望生产的越来越多，越来越快，越来越大，已经是贪得无厌，违反了自然规律。
我记得袁雷平说他做个梦，他梦到他那个水稻超级大，大的跟树一样，接的穗一个穗儿就能像黄瓜那么大，他希望长个杆儿，甚至不长杆儿，上面结满了都是稻穗，那么你觉得这是不是违反自然规律？
就像现在小孩生长一样，完全不管小孩生长了，就是教育，完全希望孩子脑子变成超级大脑，忘了脑子赖以生长的健康的肉体。他不知道老子讲的一句话，就是“无知以为用，有之以为利。”就是有无相生，就像城市里面都盖上房子，你会发现没有了广场，这广场是什么呢？这个广场就是无，楼房就是有，我们只是注重可见的这个“有”，却忘了这个不可见的“无”，我们要符合自然规律生长。
比如说长果实，百分之八十它长的可能不是果实，只有百分之二十长的是果实。但是这个百分之八十是要支撑这百分之二十，就是二八理论。我们自己认为有用的是百分之二十，我们自己认为无用的是百分之八十，但是你会发现百分之二十必须通过百分之八十来支撑。那么如果你知道了这么一个简单朴素的道理，你就知道了。
你看那个肉鸡了吗？它一个肉鸡是三十到四十天出来。从小鸡破壳三到四十天就长成了，你觉得可怕吗？我们园子里那个鸡需要整整的长半年啊，一下缩短到一个月，太可怕了，他是让鸡昼夜有光照，他可能短短的一个月的生命周期见不到一次太阳，在大棚里日夜打光，它不知道白天黑夜，他就不停的在那儿吃，吃生长素，吃激素，吃化学调料，化学饲料。
那么你会发现这种现象开始应用在我们孩子身上了。你们想想，他认为这个观念正确，从这个食物饲养的鸡鸭禽开始做起，他一定会最终作用在我们孩子身上，作用在我们自己身上。那这个生长素就是在这种观念催生下来的。你看我们孩子，是不是天天见不到太阳了？天天关在学校里，关在托管班里，关在课外机构里。回家就睡觉，现在有时候中午也睡觉，那么我们孩子是不是也是吃了睡，睡了学，再吃再学，完全把孩子关在笼子里，那么你会发现跟饲养肉鸡是完全一样，这个是生长素它催生的相当于一个客观环境。
那么为什么会打生长素？
两个原因：一个是希望孩子长得更高，哎呀，你这孩子骨龄怎么地啊，担心孩子长不高，那怎么办啊？就是打生长素。第二个原因，小孩发育迟缓，被迫打生长素，是这样的吗？
那么第一个原因是不是观念的问题？是不是孩子长得越高越大越好呢？不是这样的，这个应该是很明确的。
你们看了我们园区的鸡就知道了，再看看肉鸡厂的肉鸡，外边肉鸡这么大，我们的鸡就这么大，但是从灵活性、抗病能力，适应环境的能力来看，这肉鸡场的鸡一旦投入到现实环境，客观环境中很快都死掉了。但是我们的鸡，狂风暴雨、酷暑严寒都能存活，而且黄鼠狼抓不到，晚上上树，灵活的在园里面窜来窜去。
那么你会发现我们现在的孩子，很多孩子呆呆傻傻，前一段时间在我们那个托管来了个孩子，往那一站像傻子一样，因为他长期生活在一个封闭的环境里面。不是还有一个“厕所文化”吗？就是孩子一天跟小朋友接触的机会越来越少，上课接触不了，下课又不准打闹嬉戏，有的楼道都不让跑，只能坐在教室里面等下一堂课。那么他们唯一的社交就是在厕所，厕所里没有老师，那么这样，你想想是不是跟鸡笼里的肉鸡是一样一样的？
这是第一，就是他们觉得长得又高又大这是好，实际不是这样的，实际很简单，就是他经脉通畅，身体结实，灵活，抗病能力强，思维敏捷，长得适度就好，长得适度就好，不是越高越好啊。
那么第二个就是说小孩儿说发育迟缓，被迫打生长激素。
那么小孩儿为什么会发育迟缓，要解决这个问题啊，那好端端的小孩为什么不长个了呢？爹妈想过吗？这个问题你们想过吗？他们不去解决为什么小孩发育迟缓的问题，他也不知道什么原因，他就觉得缺这个缺那个，那么补充这个补充那个，补充钙铁锌维生素叶酸等等这些，补充完什么东西，同时去打生长激素。
我们的孩子如果说发育健康，是不是他自然就生长起来了？但他发育不健康，是不是停止生长或者生长缓慢呢？是不是这样的一个概念呢？
那我跟大家说，之所以孩子生长缓慢，或者停止生长，大部分原因是由于经脉不通，被压住了，整个的生长循环受到了抑制，生长循环受到了抑制。我们夏令营好多孩子家长都反馈孩子经历了夏令营之后，全都长高了，长壮了，长开了，长得更加结实。那为什么孩子在夏令营期间四十天、二十天，这宝贵的时间又跑又跳，又哭又闹，反而孩子会长高？你们想过这个问题吗？而那些天天关在教室里面的孩子，有的很多发育迟缓，那么这是一个啥问题啊？
这是一个通畅性的问题，由于你把孩子关在一个封闭的环境时间太久了，孩子整个的循环出现了障碍，孩子就会发育迟缓。包括我们家孩子也一样，去年完整的参加夏令营，包括今年也参加了夏令营，孩子一下就长起来了，脚也长起来了，手也长起来了，整个身体也长起来了，就这么简单。整个的循环打开了，金木水火土（五脏）盘活了，金木水火土（五脏）五行盘开了之后，孩子自然就发育起来了。你觉得还需要打生长激素吗？不需要！很简单就不需要了。
那么有人说这个我盘不开，我打生长激素是不是也有好处？我跟你说吧，有非常大的坏处，你们知道为啥吗？我大概说一下，大家一定要听好了啊，这个是知识点，那么你如果说是五行（五脏）盘不开，人生长需要什么啊？需要精气神，需要物质基础，他攒了一定东西之后才能长。像我们的小孩，为什么先长乳牙再长成牙？就是小孩出生他的能量精气不足以长出成牙，所以说分两步走，先长乳牙，长起来之后，等孩子七八岁身体发育起来了，有能量有物质基础了，才开始长成牙。
这个时候小孩长期受到压抑，他心肝脾肺肾盘不活，那么他能够积攒足够的精气去让他长个儿吗？不能吧？特别重要啊，这个时候家长担心了，害怕了，怕孩子长不起来了，怎么办？啪来一下，啪来一下，打催生素，那么这个时候有一个成语叫苗助长，揠苗助长，很简单，拔苗助长了嘛，他还没准备好呢，你就把它催起来了。
这时候他被迫只能用那些不足的精气去长个儿，不足啊，就是肾气不足，用不足的精气去长个儿。那你想想要带来什么灾难性的后果。这代表先天发育不全，材料不全，没准备好就盖大桥了，原先应该需要五十吨砂石水泥去盖，这回你只有三十吨盖这个大桥，桥一旦盖成，是不是隐患就出来了？很简单，隐患就出来了，导致，一，桥容易垮塌变形；二，桥的使用寿命大为减少。
孩子整个的生长期到青春期发育完成，这个时候骨骼定型，结构定型，那么将决定孩子的一生，一生是否健康，是否长寿。很多人都带长寿基因，带的先天包括两个阶段，在你出生前和孩子整个的发育过程当中。
那鸡苗不行，这个鸡长出来，你觉得还好吗？你说很多爹妈是不是傻傻的？还去打催生素，不去调被压住的五脏，让孩子顺利的能够转起来积攒精气，等待生长，却去打催生素，让在你不足以发起冲锋的的时候发起冲锋，原先打仗不都要做有准备之战，不打无准备之战嘛。这可好了，啪一阵下去，冲吧，是不是都成炮灰了？
为什么现在孩子骨质疏松那么严重，咔嚓折了，啪猝死了，那么多，这毛病，那毛病，一堆一堆的。现在长得高高大大的傻大个儿，你想想这个多少？太多太多了，然后你就看这一个个傻大个儿，长得跟肉鸡太像了，呆滞，迟缓。
而且现在我发现小孩糖尿病问题特别严重了，好些小孩儿就出现了糖尿病问题。小孩的五脏中全出问题，肾的问题，脾的问题，心的问题，肺的问题，肝的问题，是不是全出毛病了啊？
就像一个苹果，你催熟了之后，一个大苹果，它是不是糠啊？现在烂芯儿苹果有多少啊，酸头了，烂心了，没有苹果味了，梨也是都烂芯。催起来的这些东西都烂，你家孩子烂不烂？你想想老师讲的有没有道理？很朴素的道理啊，别人跟你说的天花乱坠一堆啊，那么你再听老师给你讲，分析的有没有道理？
我们的养育方式出了严重的问题啊，我们的观念出了问题了，我们希望它又快又大又好，违反了自然规律，我们的所有农作物都违反自然规律，所以说你吃什么都没有味儿，什么都不能很好的滋养你，就像我们果园那个面粉一样，太好吃了，我们自己种的麦子，自己磨的面，吃出了小时候的味道。很多人说小时候那个土厚，吃啥都香，是那么回事吗？它不是啊，以前东西就是好吃，现在东西就是不好吃。原先西红柿多好吃啊，现在的西红柿还有西红柿味儿吗？黄瓜有黄瓜味吗？茄子有茄子味吗？青椒有青椒味儿吗？都没有了。
那我们的孩子不知道啊，他就吃这个长大的呀，他觉得就应该这个味儿。这也就是说我们的农业出了大问题，农作物，食品安全问题出了大问题，都是我们共同去促成的。
那么同样，我们的养殖业，猪肉、牛肉、羊肉、鸡肉、鸭肉，是不是也出问题？全都是催生素打出来的，那现在我们开始整我们的孩子，也打上了。
包括预制菜的问题，一系列的问题，包括笼养我们的孩子的问题，拼命的是鸡娃，我们的孩子，不仅心理不健康了，他们的身体也不健康，身心一元，身心一体，通过笼养的方式，你觉得我们的孩子还有未来吗？通过打药的孩子还有未来吗？
这非常简单的道理啊，你听进去你很容易就能明白。后果一定会作用在我们的孩子，也会作用在我们身上，包括肯德基，麦当劳，我们天天吃那些鸡，都是啥鸡呀？全是三十天鸡，这些鸡叫啥鸡啊，都是激素鸡，然后我们再吃进去，是不是我们也是变成激素人了啊？不知不觉变成激素人了啊。
我们那吃的麻辣烫，包括所有的火锅底料，全都是激素，包括吃的咸菜，现在买的咸菜，苏丹红那个，里面几乎没有没有添加剂的，我们几乎是被所有的工业化原料和所有的激素，化工产品喂养大的，是吧？大概就是这样。
（那我们现在的普通人能吃什么呢？）
师：能吃什么？我感觉我出去没有什么可以吃的，也就是麻辣烫，这边看看烤鱿鱼，那边看看炸串，也就这个，你说还有什么呢？然后再吃点炒菜，预制菜。所以我们启动果园儿厨房工程，我们要自己去做。你看，现在麦子是我们做的，我们还要自己做油，自己蒸馒头，自己做罐头，做酱油，酿酒，所有东西我们自己来做。这个问题就谈到这儿了。
那怎么做？很简单，如果你孩子正常发育，你不要希望去通过打催生素让他长得更高，没有用，也没有太大的意义。
我记得原先有理论说身高跟寿命成反比，虽然不完全正确，但是代表人长得结实强壮，五脏流通就好，如果你一味的强调高大，那么违反自然规律，违反养育规律，我感觉你会自食其果的，这是第一。对，长得瓷实就好，长得囔空是那就完了，你们记住，孩子这一辈子，这个体质很难调回来啊，就最开始生长的这格局，你很难调回来。
为什么古代建都迁都很难，比如我们建都北京，我们要迁都南京，可能吗？你现在来个雄安都很难很难。一旦定了格局，定型了，很难很难，包括制度，每个朝代定的制度想改制，难上加难，几乎所有改制都失败了，王安石变法，戊戌变法，西宁变法呀，基本都以失败而告终。
那么你孩子建制，一是出生那段时间是建制的时候，第二个就是青春期发育。如果这个两个建制完成了之后，你一辈子这个体质，现在孩子的身体结构，经脉的走向基本就确定了，明白吗？就决定了孩子的一生和孩子的寿命，那么这是第一。
第二，刚才说了，如果你孩子发育迟缓，停止发育，那怎么办？赶紧调五脏，让它顺生，把身体调通，让气机流转起来，它一转起来，就开始攒钱了，就像工厂，工厂转起来，它是不是现金流就走啊，就能不断的有积淀，工人工资就能发呀，这个工厂就能不断的积累啊。如果这工厂老关门，三天两头关门，整个生产受阻，你说这厂是不是得倒闭了？
很多当老板的开公司的知道现金流的重要性和保持企业运转的重要性，不一定是良性运转啊，运转的重要性啊，还有很多店铺，即便没生意，也让它开着，是不是，是这样吗？你们做过生意的呀，不能说，今天没生意，那今天一天干什么呢？那我关门，那结果是愈演愈烈，天天没生意，我说的没错吧，就是运转进去了。
古人说天行健，君子以自强不息，你说太阳它天天要转，那太阳说，不行，今天我休息一天，行不行啊？你们干不干呢？问大家呀，地球说，我停转一天，我处理处理我地球内部的问题，停转了半天，跟人类打声招呼，你觉得行吗？不行吧？
我记得在广州中医药大学讲过一次公开课，有一个学员提了一个问题，我说我们要在动态当中去处理一些事故。比如说交通事故吧，处理一起交通事故，我们要在保持整个交通通畅的前提下去处理它。
那他来一句，哎，这个可以把道路封闭起来之后去处理这个事情，处理完了再放开。
你觉得哪个好啊？
很简单啊。你就会发现很多大动脉啊，大的问题你是停不下来的，你说我们要搞一个大基建，停电半天，你说对民生是不是有很大影响啊？一停全停啊，一停全都失养了。
现在真的，现在他们确实这样干的呀，说哎呀，这个体外循环让你这个心停跳，然后解决心脏问题，有没有啊？有，但是危险太大，自从世界运转就不要让它停，在它运转过程当中调不调，在他运转过程中调不调，要赶紧的调，调开了，要跑开了，运动开了。
这个肝脾，什么是肝脾，这边是肝，中间是脾胃，上边是心，下边是肾，两边是肺，这些东西调开转开了，尤其是肝脾胃调开之后，小孩食量大，经脉一顺，问题马上迎刃而解，孩子蹭蹭蹭蹭就开始发育，表现很简单，脸色变亮了，头发有光彩了，说话爽朗了，反应敏捷了，手脚变得舒展了，能坐住了，写字端正了。
我们家孩子原先就是这样啊，字儿，那你还教他什么书法呀？你不要教他书法，你直接让他整个的顺了，他手上这不有一条条的，这叫经脉，这叫手少阳三焦经，手阳明大肠经，这些东西调顺了，手就顺了，手顺了，写字就顺了，能明白吗？
里边调顺了，胳膊就顺了，胳膊顺了，手就顺了，手顺了，手指就顺了，握笔就顺了，写字就顺了，这叫一顺百顺。你还报什么书法班啊，没必要，调内。那这个问题就讲到这儿吧。
还有提前发育的，这也是问题啊，都是打针打的,吃激素吃的，凡是提前发育都是吃激素吃的，你们看着吃炸鸡吃麦当劳肯德基太多了，天天吃，你想想，你吃的所有的食物中，你吃的大西瓜里边都有膨大剂呀，你是无处可逃啊。
为什么现在大多数孩子都提前发育呢？一点一滴的，天天吃个炸串那个吃个炸鸡，这吃个膨大剂的西瓜，那吃一个膨大剂的土豆。你没发现吗？现在所有的蔬菜水果都在大大大，越来越大。
原来土豆都这么大，现在一个土豆都这么大，原先我记得辣椒青椒就这么小，现在一个大青椒这么大，几乎所有的都大，所以最终就导致你孩子吃进去的，一定会有大量的激素，孩子一定提前发育，也一定影响孩子的未来的格局。
给大家出两个主意吧：，
第一，我不建议大家去超市，你如果在城乡结合部，完全可以到城市附近的农村集贸市场，买老人那些东西，捡那些又小又瘦，长得又难看，表皮粗糙的买，又小又瘦，表皮难看表皮粗糙的去买，买歪瓜裂枣，黄瓜不要买直的，直的都是打药的，要买弯的，弯黄瓜，一头大一头小的，买那种黄瓜，买苹果不要买表面太亮的，太大的，要买抽抽的，小的，表皮有褶的，甚至有虫眼和霉斑的，买这样的苹果，这明白吗？
买老农的东西，他就这一堆，没有一车一车的，一车一车的都是贩子，这一堆一堆的，有可能是农民自己家种的。但是你也逃不过，农民现在都打药，但是要好一些，要好一些，包括柴鸡也一样，柴鸡蛋一样，几乎你们买到的柴鸡蛋都不是柴鸡蛋。
我记得有一种西红柿叫普罗旺斯，那普罗旺斯比普通的西红柿要好吃很多，但是它也是人造出来的。
那真正的我们果园旁边那个老农不要了的那个西红柿，是不打药的，那也不是普罗旺斯，那个就吃出了小时候西红柿那个味儿，包括咱们的苹果，我们有一个果园啊，里面有三十亩果树，去年前年基本都是颗粒无收，因为不打农药不施化肥。
化肥嘛，不是被虫子吃了，就病虫害拿了或者被喜鹊吃了。苹果一个月长得就这么小，但特别瓷实，口感特别好。它不是用来咔哧咔哧吃的，是切成薄片，慢慢品味的，每一薄片都充满了滋味，这才是自然生长的果子，给拿一个，你们看一下。
现在国外已经认识到除草剂的巨大的危害，对土壤的危害，对水质的危害，美国已经不用除草剂了，他们用什么呢？他用火来喷，用激光来打。喷火的一条，然后用拖拉机开着，就像播种一样，把所有的土壤烧一遍。我们现还在大量的用除草剂，而且禁止用火。咱们祖祖辈辈辈都是焚烧秸秆，但现在就由于某种原因不让用，你觉得有意思吗？古代强调净化环境，两大招，一个火一个水。
道家讲“以火净之以水净之。”一切病虫害，一切瘟疫，一切东西都是以火净之以水净止。其实土地上焚烧秸秆是特别有利于防治病虫害的，但现在不是了，禁止用火。但是你们看美国，咔的一溜呼，全部土地火烧一遍。现在德国和西欧那边又整的激光AI什么打草，用激光头AI识别哪个是草，哪个是苗，啪啪啪就拿激光全打掉了，现在好像我们也要引进和学习了。农村果园几乎没有不打除草剂的，农村连山地一片枯黄。除草剂打多了之后，最终还是流失到土壤里，污染水源或污染土壤，种上庄稼之后，最终还是会反噬给我们。
这个问题就聊到这儿，下一个话题是什么呢？近视。
来跟大千老师活动一下，老师醉心于得明健身这种健身方式，老师太喜欢了，以通畅经络为主，安全有效，老少咸宜，身心同健的最佳捷径。咱们十八期九月十五号，这周日开班。我记得十多年前我背驼背，驼得我都支不起来。我有意识的靠在椅子上，我想把这个驼子给它掰正，我说哎我怎么不会动了呢？怎么脊柱不会动了呢？当时我第一次意识到我后边驼的这个地方支不起来，坚持了很长时间，慢慢的发现自己后边能掰动。
你们试试，你们能掰动吗？年轻人应该行，上岁数的我感觉都够呛。这么多扣一的都是李鬼呀，我估计百分之五十人都动不了，动不了，问题就大了，动不了，你这儿就一点点慢慢的就锈死了，像笼子一样，卡死了之后，一压迫住心肺功能就出问题，活力就不行了，感染力，感性，灵感，幸福感这东西慢慢就没了。身心一元身心不二，我们常说人的心理活动情绪跟肉体是息息相关，人肉体结构和灵活性是息息相关的。现在动不了还是一整块，慢慢的你们都是变成一整块。包括两胁，你摸摸疼不疼，抓一抓，反正老师是不疼，使多大劲都不疼。你抓着这疼不疼，足少阳胆经不通就疼，疼就影响什么呢？影响情志，影响你的免疫力，影响你的创造力，你的意志力，你的再生能力等等等等，一系列的东西都影响。这个一疼，会出现头晕口苦，也不爱吃东西，肚胀，胁痛。
《道德经》上讲的很清楚，“人之生也柔弱”，软软的一团肉。小孩软软的，一团一团，肉了吧唧，摔了，没事，啪，三米下来没事，我们呢？硬邦邦的，啪一钻下来就完了。“其死也坚强”，也就是说人的整个的生命力，跟你的柔软程度是息息相关的，越柔软越好，一摸，哪儿都不是硬邦邦的，都很柔和柔软。草木之生也柔脆,其死也枯槁，草，风一吹，左摇右摆，但是当它已经枯槁的时候，是不是直挺挺的。
（老师的摩托车飞身特技什么意思啊？）
老师可厉害了，几次化险为夷啊，想听吗？自从老师知道了，放松大法，也叫放松法呀，在任何动态的前提下，外在环境和自身不断变化的过程当中，保持动中松才是真松，静中松是假松。你让我打坐能放松，你也不能真正放松，一遇事就紧张，放松不了。在危机的时候能放松吗？你也放松啊，紧张到要死，我记得我好几次骑赛车，在公路上骑的飞快，突然公路上出现一个小石子，我骑着赛车啪一下撞上那怎么办啊？人仰马翻，赛车呜嘎就出去了，人嗖就开始悬空坠落了。那么这时候我说，哎放松，必须放松，然后就地一滚，躺在马路中间的旁边，幸亏后边没车，当你不能控制局面的时候，又想手撑又想站立，这些东西都毫无用处的时候，你无能为力的时候，你能做的事情就保持放松，让自己像一个棉花一样，把所有的力卸掉，啪叽拍在地上，能滚就滚，滚不了，不要使劲手撑，一撑骨折了，有太多的孩子骨折。其实用放松法，就是转移疗法，怎么摔倒，要放松去摔倒，放松摔倒是受伤害最小的。因为你一放松，啪第一把力在这儿，然后第二把力在这儿，第三把力在这儿，阶段性的承住了这些压力。如果说我把所有的力搁这，不去卸力，咔，腕子折了，咔，肘折了，再咔咔。好几次啊，就是骑车啪一摔，啪一撑，一旦失去平衡，你没法去再保持平衡了，那你就享受摔倒的过程，反而没事，这个小孩是一样的。《庄子》里面讲了一个醉酒的人，烂醉如泥，从车上掉下来，摔不死，他道理是一样。如果他保持清醒，特意保持平衡和用手去撑，多半出问题。也就是我经常说的，抓不住就放手。抓不住你老公，就放手吧，你硬要抓住，就出事了。当妈的抓孩子学习，孩子学习赶不上，放手，
不然孩子学习也没会，孩子身体也坏了，或者说尽管也会了，最后跟妈解仇了。就你管不了的，先放，这叫什么呢？欲先取之，必先予之。取和予，你想要他东西，你先给他东西，你想打压他，你先表扬他。你想抛弃他，先给他搂出来，这就是中国的大智慧，欲让人灭亡，先让他疯狂。欲擒故纵，是欲去还来，欲盖弥彰，还有此地无银三百两，是不是越描越黑？你办了一件丑事，其实你闷着藏着别吭声子，你自证清白越描越黑，过一段时间，这事就过去了。调整啊，是不是要学大智慧？中国的脑子是阴阳的脑子，是会转弯的，是会左右想的。外国不是，外国毛熊，就不是，老喜欢扔炸弹。
接下来讲近视，今天简单讲一下，近视很简单，你们记住，凡是五官的问题，大多数都不在五官本身，中医上讲叫内联脏腑，都跟五脏六腑有关，跟下边有关。因为人体是一个整体，它上边和下边靠什么连接，靠经络连接。就像有根绳，从这儿扥着到这儿，那么这儿出了问题。
一蹬这根绳是不是也出问题啊？那么它会拉扯到你这个球吗？
（会）
中医认为这个球两边、上边、下边、后边都有绳拉着，这个绳就是经络，都有绳（经络）拉着，你看这一个眼球，这边一个，上面一个，下边一个，里边一个，内侧一个。这个绳是啥绳？足少阳胆绳，上边足太阳膀胱绳，下边足阳明胃绳，里面足厥阴肝绳，还有一个手少阳心绳，这些绳去拉这个球，这绳会直接像木偶一样撑线一样去拉动这个眼球转动。
那么我们孩子很多为什么近视，两个大原因，一个是它里边不调了，这个绳（经络）不调了，不平均了，按理说这绳是这样的，他这样，或者这样啊，或者这样，或者这样，那就导致这个球是不是也受影响，拉动那个球。
比如斜视，他这两边那个绳这样，那眼球是不是就斜了？现在很，孩子斜视，一个眼睛，两个眼睛都斜着，上面老斜，这个不调，而且现在绝大多数近视都带散光，都没有绝对的直线近视，什么叫散光，聚焦不集中了，他扁的，发扁，不规则就聚焦，那说明什么呢？说明你这个眼球它是受到压迫之后，这眼球它不是那种生理性的圆了，它不是生理性的圆，而是被受到压迫之后是不规则的圆。那么导致近视加散光。
翻白眼儿，后边的这个绳足太阳膀胱经叫带眼反折，带眼一拉，眼球就上去了，就这样了。还有往下一拉，往下去了，往两边一拉，斜了。
多数眼睛的问题都是绳（经络）的问题，都是下边五行不调，拉动绳不调，使眼睛不调，出现了压力异常引起眼球变形。
大家记住两点：第一五官的问题都是由于下边的问题引起的，它中间是靠绳（经络）连接。第二是眼睛至少有五六条绳（经络）连着眼睛，下边对应的五行，五行出了问题，拉动绳（经络）导致眼球出问题。
第二个原因就是孩子过度用眼，导致孩子眼睛过于疲劳和气血不能很好的上注眼球，过于疲劳眼睛肯定出问题。预览过渡和五脏六腹不调，五脏和六腑不调和过度用眼导致孩子过早近视、散光、斜视、翻眼和往下看。
那么解决这个问题很简单，那怎么解决很简单。如果说第一种情况如过度用眼，那么解决办法很简单，减少用眼，这是唯一的办法，你说不行啊，这个千万不能减，这孩子不能输在起跑线上。那就像一个人累了，你不让他休息一样，那怎么办呢？给他喝咖啡，给他喝兴奋剂，给他喝大补的。你说什么东西能代替睡眠，几乎没有东西能代替睡眠，人必须要睡。
那同样的，天真烂漫的孩子，你给他压了那么多功课，上那么多学，看那么小的字，你觉得孩子眼睛能好吗？然后再整个OK镜，OK镜的本质就是什么呢？他认为眼球压凸出来了，产生了近视，凸透镜嘛，眼球凸出来，那么用OK镜把这个凸出的眼球压回去，OK镜就是把眼球压回去。本身这里面有强大压力把眼球压出来，你外边再来力量，把眼球压进去，你觉得这个眼球能好吗？孩子家里待不了，刚出来，又被爷爷、姥姥一脚给踹进去，家里爸爸、妈妈压，出来之后爷爷、姥姥压，家上老师压，你想这是OK镜吗？
当时压一下，感觉有效，孩子乖了一下，但随后呢？孩子的内压会越来越大，那眼睛嘭，虽然有点夸张，但是就这个意思，最后眼球就强直了，它不动了，它没有伸缩的弹性，有可能还会变成花眼了。
那么这个时候应该怎么解决，很简单，给孩子解压，什么压迫了你把这个问题解决了，是不是就不压迫眼球了。
五脏六腑不调现在孩子太多了，饮食问题、情绪问题、理解能力问题、生长问题，所有都来源于五脏六腑不调，五脏六腑不调得调，重视根本，调好了这个绳（经络）就顺了，顺了，他是绕眼睛的，绕眼睛的就不压迫眼球了，那眼球不压迫了，他慢慢
自我调整，他是不是就恢复正常了。
咱们这儿有很多身体调好之后，眼睛明亮了。这个近视摘了的，这个能看清东西就太多了，我就是其中一个，老师就是其中一个。
我记得十多岁的时候上初二，我就特别羡慕很多人戴眼镜，戴眼镜太好了，我什么时候近视，赶紧的使劲看书让自己近视戴眼镜，你说幼稚不幼稚啊？
（你还实现了，我都没实现，一点也没戴上。）
到了初三，我如愿以偿戴上眼镜，哎呀，我可美呀，但我那度数不高，一百五十度，赶紧的催我爸给我把镜子配上了，一个一百度，一个一百五十度。这眼镜戴着，我有一个优点，我老丢三落四，眼镜一戴上，一发子就找着了。这么多年摘摘戴戴，后来干脆就不戴。你看现在我从来不戴眼镜，但是看任何东西不受影响，我现在度数应该在二三百度。
这个戴眼镜是很简单，建议是不戴，除非你度数很高，要用眼的时候，你戴一下，其他时候都不戴，就像小学生一样，看黑板的时候戴一下，不看就摘下来。为什么不建议大家戴眼镜？因为这个解决不了根本问题，还会迷惑你，你眼睛会认为，哎，挺清楚啊，他就不会调节了。
你老给一个孩子钱，这孩子还需要去赚钱吗？就像腿不利索，你给他一个拐，他觉得哎呀，这个拐挺好啊，这个轮椅挺好啊，你觉得他还会去自我恢复吗？
就因为模糊，就是轻度模糊，它会不断的刺激你的大脑告诉你模糊，这大脑就会想办法去调节眼球，让能看清楚，人的自我调节能力是极其强大的，自我恢复和自我调节能力。你一定要相信这人有这个能力，他老模糊，他就会自我调节。
你们会发现，比如三四百多的，突然一摘眼镜啥也看不着了，但是你坚持住，坚持半个小时，你会发现清楚一些，坚持几天你会发现更清楚一些，虽然不能清楚到底，但绝对比你突然摘下眼镜的时候要清楚。戴眼镜就让你剥夺了你去自我恢复的这个机会。你老给败家子钱，他就不去赚钱去了，特别简单的道理。所以说我不建议你们老去戴眼镜，除非迫不得已。现在我开车，夜路我都不戴眼镜了，原来跑夜路的时候，戴一下眼镜，看一看，现在也不需要，你就旁边备个眼镜，看个小字看不着的时候戴一下，然后马上摘掉，这人有强大的适应能力。
那么戴眼镜度数不增长，这是一个谎言，不戴眼镜度数才会不长，戴眼镜度数会进一步长。
因为假象挺清楚啊，本身是眼睛已经出现问题了，已经缺气、缺血了，已经开始嗷嗷叫了，这眼睛一戴他又好了，他又是去看书，去工作了，是不是恶性循环。
那你会发现这几年那度数一直在增长啊，并没有因为你戴着眼镜度数就不长，你会发现一年得长个一百度。
这现实的例子，只要戴着眼镜，你看着吧，度数蹭蹭蹭蹭往上长，说戴上眼镜让小孩眼睛健康，那不可能的事，戴上了，只能加速度数上涨，只有真正摘掉眼镜你的度数才会缓慢增长，或者停止增长，或者是要变好。
楚莲说了自从摘眼镜后视力减了一百，就是这样的，很简然的道理，
你通过重新健身，通过无余理疗，把我们的五脏六腑盘顺，绳（经络）的不调解开，他眼睛没有压力了，没有负担了，他就会自我调节，自我恢复，来源于压力。
为什么高中生，妈妈啪给个大嘴巴子，孩子转身跳楼了，妈妈过一段时间也跳楼了，
为什么孩子的抗压能力那么差？很简单，他一直没有释放的条件，他没有任何运动，没有任何疏解，层层压力，只要一天压压压压，压倒骆驼最后一根稻草，就是把孩子关在笼子里，天天压压压压，孩子就压完蛋了，压心理失衡了，经脉绳子卡住了，五脏六腑不调了，心理不健康了，他就爆发了。
要提前去释放，不断的解压去释放，那孩子才能慢慢的恢复正常，说教式的都没用。你说，孩子跟你谈谈，你有什么压，怎么解放？这个东西我感觉杯水车薪，不能说完全没用，花几百块钱搞一个心理疏导，你不如让孩子跑跑、跳跳、踢踢球，现在孩子没有排解的方式，你动起来才能把这个压力，身体里的才能释放出来。嗷嗷叫叫，疯子似的跑一跑，释放，放肆的踢地球，蹦蹦跳跳，出去玩几天，这压力的都释放。你靠心理疏导，来孩子我跟你谈谈，一点用都没。
刚才有一个人说这个眼睛一个好，一个不好，一个视力四百，一个二百。很少有人两都一样的，知道为什么吗？人是左右系统的，一般人都是不平衡的。你别说视力，你眼睛是不是慢慢的随着年龄增大，一个大一个小，随着年龄的增长，你会发现人的眼睛一个大一个小，被压住这一侧小，被胀大了一侧大。你的鼻子也是，你看看鼻子直的有几个，你会发现鼻子也是歪的，或者往这边歪，或者往这边歪。嘴巴也一样，嘴巴也斜，嘴巴一个上翘，一个下拉。耳朵也一高一低，眼睛上也是一高一低，眉毛一高一低，牙齿长得也不齐，一个耳聋一个不聋，还有咀嚼，老用一边咀嚼。鼻子一个鼻眼通气，一个不通气。这个要善于观察你的身体，善于观察你身体状态和心理变化，这二者是密切相关的，你的身体状况跟你的整个工作、事业、爱情、感情也是息息相关的。这叫什么学问？叫大学，又叫心学，又叫生命科学。
那么咱们今天就差不多了吧，你们想让老师跟你们聊什么？
关于健康传统文化和育儿都可以聊，只要大家想听的，我能够聊的，平台规定的、认可的我都可以给大家聊。眼花的问题，可以明天继续聊聊眼睛眼花的问题，还有眼球，通过眼球、眼白和眼神去看你的健康状况，很简单的道理，稍微一教你们就会，一会就能用，明天继续聊聊这个球。
原先主要是我事务性太多，建了一个生态园，又建了一个民宿，这几年光瞎折腾了，这回跟你们聊一聊，重归文化，重归教育，其实早就应该开直播跟你们聊一聊，讲讲文化也行，讲讲中国传统文化跟西方文化的对比，传统文化在现实生活当中的意义，还有没有意义？他怎么知道我们的现在的繁复的现代生活呀，如何给大家解压？如何让大家身心同健，变得更加积极乐观，更加健康开朗、开放，我感觉都可以讲一讲。那咱们今天就到这儿了，明天两点啊，拜拜。
