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整理人：江南
雅雅：传统中医诊断讲究望闻问切，而手诊就是望诊中的一种，今天担任我们手诊课的导师是享受生活，手诊活动正式开始！！！有请我们的手诊导师享受生活，享受生活得明三期会员，前任天津组组长，资深中医爱好者，高级中医儿童调养师，高级康复理疗师，得明高级手诊师。曾师从多位民间医师，后追随大千老师，对经脉健身有独到的见解。擅长通过灸、刮痧按摩、小小方调理儿妇内问题。
享受生活：大家晚上好，那现在开始今晚的手诊，第一位是秦依依。
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从手背看手背凹陷，青筋凸起。表示整个背部膀胱经不舒展塌陷同时不通畅。表现在症状上后背容易怕风怕冷，比较容易沉，总有不得劲的感觉。
秦依依：是的。
享受生活：另外从整体看手指紧紧的并在一起，代表很气紧，气紧又强撑着，自尊心比较强。是不是这样呢？
秦依依：可能吧。
享受生活：这个是针对静态的手做的分析，可能拍照角度什么的都会受影响，但是还是能这个气机紧的，手腕处有非常严重的静脉曲张，鼓起个包。这是手厥阴心包经所在的地方，代表心有结，这个非常明显的地方。
秦依依：嗯嗯，心理承受能力很差。
享受生活：
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享受生活：应该是家庭或者情感问题造成的，一直放不开。同时手背对应手腕的地方有坑，这是因为心口有节造成经脉扭曲变形造成拽着后背。造成整个后背的塌陷。你可以感受一下心区后边背是不是特别沉。如果这个问题一直不能得到解决，上岁数以后心脏会有问题，必须引起重视。
秦依依：嗯嗯。
享受生活：其实这就是身心一体的表现。心情不能得到疏解，开始是一个气团萦绕不散，慢慢就会影响经脉继而造成整个身体的不调，影响五脏六腑，你做平举测试的时候中指也会有麻麻的不过血的感觉。
秦依依：经常莫名的烦躁，有的。
享受生活：你可以试试，举一分钟就会有反应。
秦依依：有。
享受生活：烦躁这个后边会说到。
秦依依：就是您说的麻麻的，平举我的手指都麻。
享受生活：看手心手厥阴心包经这条线上面，有三角形的岛纹，这也证明心口有节。手背食指阳明经也是塌陷的，这是肠胃不好的表现。整个手的颜色暗沉，手心发青，胃寒胃腹部有节，不通畅板结，冰冰的，气血过不去。同时大鱼际颜色发青，下焦淤堵不通有寒。可能会有妇科一些问题的困扰。
秦依依：嗯嗯，肚脐眼周围都是冷的。
享受生活：另外小鱼际整个的都凹陷进去，胆气不舒。也会存在肝胆上的一些问题。比如两胁痛、妇科问题、乳腺问题、甲状腺等等。
秦依依：肚脐眼上面还有个大大的凹陷。
享受生活：这个胆气不舒，就会造成你的无缘故的烦躁。
秦依依：嗯嗯，有时候莫名其妙的不想和任何人说话，包括家人，小孩都不想理，烦人。
享受生活：肚脐眼上边凹陷中脉也是下陷的，你基本问题就这些。
秦依依：老师您建议我主要做哪些运动，
享受生活：多做三走四举，扩胸、畅气功，双够蹲起。可以每天快手根操。先动起来，然后有任何问题可以在群里问，也可以私聊你们所在地区的组长教练。如果有条件一定要参加一次线下活动，会非常受益。
雅雅：七色花 第二位小伙伴请做好准备。
享受生活：
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享受生活：手背也是凹陷有筋节，整个后背气不足塌瘪不通畅，容易出现酸沉的感觉。食指从上到下对应人体的中脉。表现在背上就是脊柱。食指关节有一个很大的鬼脸，两边血管纠结着。这个就是颈椎肩背这都不好。
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享受生活：同时中指两边无名指这侧是少阳胆经，仅仅挨着中指，胆气内敛，喜静不喜动。
七色花：是的
享受生活：长期这样，造成肝胆之气不能很好的抒发，生机就会受到抑制。小鱼际这侧突然拐进去了，而且小指对比其他手指非常短，就是胆气抑制住了，不舒展，也是说明这个，情志上会有容易生闷气，想不开等情况，是不是呢？
七色花：嗯嗯，自己会生闷气。
享受生活：这个可能是后天的，也可能是天生的，从你父母那带来的，所谓的遗传。不过遗传性疾病也是可以通过锻炼拉开经脉得到解决的。
比如我父亲那边就是先天高血压心脑血管疾病，在我父亲那代几个子女都是这样，我这代我的堂哥们很多也是。从我的手上看我也是早晚的。但因为遇到得明健身，我就不会再受这方面的困扰
中指向手掌心微弯。手厥阴心包经也是压住收缩了。如果做平举测试的话，中指是没法伸直的。而且也会有发麻发胀的感觉。
七色花：我父亲也高血压。
享受生活：这个不能用遗传就一言论之。还是能解决的。两个手比起来，左手的问题更严重。说明左侧身体的问题比较多。看左手手掌，下焦也就是对应小腹的位置，有很多的岛纹，小岛叠大岛。
七色花：我刚试过平举，左手手指有点麻。
享受生活：下腹部淤滞不通的比较严重了。对应大鱼际的颜色也是发青的。有寒淤滞不通。妇科会有问题。比如肌瘤囊肿等，月经也可能会出现后期或痛经等情况。下焦淤滞的比较严重，这个需要注意了，小腹。
七色花：前几年有痛经，现在不是很严重，月经提前。
享受生活：现在没有表现可能还没有显现出来，但是手上已经有迹象了，手诊能够预测10年内身体的走向，手也是有白白红红的花纹，这个也是气机整体不调、淤堵的表现。整体看就是三焦不通，五脏不调造成的身体淤堵不通畅的情况。上中下三焦后背都会出现症状。所以必须整体的调整。
一定要先动起来。盘活下焦，打开淤堵，让能量激发出来。你只要练起来，很多小毛病一个月就会缓解。当然深层次的问题甚至是先天的问题不可能是通过几天锻炼解决的。一定要把锻炼融入生活，将锻炼等同于吃饭睡觉一样重要的地位。
七色花：走出去，动起来，是我目前必须要做的。
享受生活：推荐三走四举、吊杠、畅气功、双够、蹲起，跟着快事带操做起来。有问题及时和所在地区组长教练沟通。因为锻炼过程中会有很多翻病的情况，这个都需要有专人指导才可以正确认识和解决。
七色花：
享受生活：有了这个认知，剩下就交给时间来证明。
雅雅：请五谷丰登第三位小伙伴做好准备，
五谷丰登：老师好。
享受生活：
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享受生活：手的整体看还是不错的，看手背虽然手不是很细腻，有些粗糙，但没有明显塌陷的地方，手指也比较顺溜，说明气还是比较足的，身体也相对通畅。看您的工作，会有一些体力劳动，对比办公室人员，身体还是要好一些的。
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享受生活：但还是有一些问题，因为年龄的问题，下焦有些空虚了。手腕部分有些塌瘪，不饱满。肾气不足，估计会有腰痛腰酸的情况出现。右手大鱼际发青，但不是很厉害，小腹还是有些淤堵的。另外应该会有一些肚子。胳膊上太阴肺经循行路线上有两块斑，肺部有一些淤滞，造成肺气不降，肺部压力增大，压迫到心脏，可能会有胸闷憋气的感觉。是这样吗？
五谷丰登：嗯。
享受生活：表现在手上，中指下纹路比较多。同时手背中指两边鼓起来了。肩背部会有不适，也会牵连到颈椎，肩颈会有不适。
五谷丰登：左侧经常不舒服，腰也是左侧厉害。
享受生活：对，左侧的鼓包比较大，表现得左侧更严重些，脊椎是一个整体，肩颈出现问题，必然影响到腰。前几天的颈椎腰椎课都有提到过。
左手手背看，小鱼际也是拐进去的，也会有胆气不舒的表现。如果肝胆问题比较严重会牵连到脾胃，出现胃胀、两胁胀满或者等情况或者是乳腺甲状腺问题等等。
五谷丰登：有胀气，经常放屁。
享受生活：肝脾不和，主要是肝胆造成的，导致胃受夹板气，但总体看来，因为本身能量是比较足的，这些问题都不太严重，通过锻炼，都会缓解。而且出效果用的时间会比别人快。
五谷丰登：手和小臂都有班。
雅雅：感谢我们的手诊导师耐心的解读，也感谢三位参加手诊的小伙伴的互动，大家辛苦了！！
接下来的每周我们都会有手诊活动，想参加手诊的小伙伴，请在群里报名接龙，把手诊照片发给我们客服，我们的客服团队会根据报名顺序给大家安排相应的手诊场次，今天的手诊课就到这里了，感谢大家的参与，请大家继续关注我们，会有更多精彩课程呈现。手诊导师能帮我们认清身体存在的潜在问题，得明健身会指导我们如何通过健身改善我们的体质。但是懂得再多都不如行动起来！！！！
秦依依：嗯嗯，必须动起来。
享受生活：今天聚到这里了，谢谢大家，感兴趣的同学可以群里接龙，谢谢大家的关注。后期每周会有一次微信手诊和三次快手手诊为大家分析。
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