20250301气学中医讲妇科-宫寒、痛经、乳腺、手脚冰

（事无事医师主讲）

整理人：源宝
雅雅：大家晚上好。咱们先读一点老师的文章。今天这直播对咱们还是挺有意义的，咱们得明本身就是女性居多，宝妈居多，我就读一段儿主要讲月经的。
首先，月经是女子身体状况的晴雨表，所以月经是为了维持良好的崭新的子宫环境，首次来月经表示子宫发育完整可以受孕了，所以要保持子宫永远处在最好的一种状态才能受孕。所以子宫状态不好，经期就会出现各种问题。
颜色暗黑，时来时不来，来的时候不保准，有血块，有味儿，经量少或者非常多，都属于子宫出了问题，也反映整个身体出了问题。子宫靠肝脾肾三脏来维护，只要肝脾肾三脏好，子宫就好，肝脾肾就是三个后盾，肝脾肾有一脏出了问题，就会影响到子宫，从而就会影响到例假。
月经先期，月经后期和月经不定的原因。中医认为，月经先期主要是有热或者是虚热或者是实热导致的；晚来就是有寒有滞，虚寒实寒和郁滞导致，具体郁在哪儿，结在哪儿，就要通过摸脉看舌相，结合来看到底是肝脾肾哪个脏虚了，寒了，凝滞了；月经先后不定就是整个气血不调，跟肝脏关系很密切，受情绪波动影响，肝郁气滞会导致这个月来的早，下个月来的晚，整个调顺了，月经先后不定就会好。
所以大家可以看看自己是属于哪种情况，是很正常呢？还是提前呢还是往后呢？
月经量少的原因是虚和郁，按理来说，四五十岁开始少，现在三十多岁量就开始少了，结完婚生完孩子量很少，来几滴就不来了，持续时间短，一天就没有了，气血没有了，就不能供给子宫充沛的气血去换子宫内膜让它脱落，就很干瘪，整个子宫的功能就弱了，导致经量来的少；另一个是堵在那里，想多来也来不了，很多女性月经量少且乌黑，都是妖怪盘踞在下面堵塞了气道，堵塞了血脉，血液凝固，加上寒冷就下淤血、黑血，凝滞太重，寒瘀太重，同时没有鲜活的血过来补充，所以量越来越小。
痛经的原因是寒和郁，若来月经前非常疼，一般是淤阻造成的，为什么呢？来经的时候，气血滚动起来了，一脱落后，整个气血往下走，走不下去，或者在某条经脉堵住了，气血相攻就会产生痛经。
凡是疼的，在地上打滚的，死去活来的不是有郁，就是有寒，郁在肝经最多，寒在少腹，比如动凉水，趟河，受凉风，长期的气血虚弱，加上受风受冷，受寒导致痛经。
女子易得寒症。女子易得寒症，与咱女人爱美有关系啊，一般都是年轻时候作的，现在女人得病不外乎虚寒郁，女子多虚，女子多虚，女子多淤滞，抑郁，女子多寒症，所以感情挫折也容易让女性身体垮下来。
今天我们的主题是气学中医讲妇科，现在咱们这里面宝妈居多，其实现在孩子身上也有好多的问题，小孩子纯阳之体应该身体比较好，阳气比较足。为啥现在的孩子有这么多问题呢？其实好多都是胎里带来的，所以与咱妇女本身结婚前的身体状况就有很大的关系。
所以今天咱们讲的关于女性的问题，咱们或多或少的都有一项或者是多项全中。
今天我们请到的是我们得明医师团队的事无事医师，事无事医师是临床医学专业毕业，跟随大千老师学习气学中医多年，她本人在广州的三甲医院妇产科专业工作了二十多年，所以有着丰富的临床工作经验。
事无事医师：女性这个话题其实能聊的非常多，先从月经讲起吧，女性的问题就是四大类，经带胎产，这是女人正常一生经历的。
月经是一个女人的晴雨表，月经好坏直接反映了你身体的状况，带指的白带，成年女性都有这个，就是平常我们说的分泌物，在一定程度上也反映了我们妇科的状况，胎就是怀孕，基本上成年女性都要经历怀孕的过程，分娩就是产，生产。
仅仅四十分钟，框架性的去说几句一下子也能讲完，但是要详细讲肯定讲不完的。那么我们今天就着重讲一下月经，以后有机会再给大家讲讲别的。正常的月经我们就不讲了。周期正常，量正常，没有不舒服，这就是一个正常的很好的月经。
那么其实正常的也有一个时限，一般几岁来算正常呢？十四岁来，到四十九绝经，那么中间是三十五年的月经。
但现在一般孩子都来的比较早，我们现在看，基本上十二岁来月经，已经算是比较好的了。有很多十岁以前就来了，十一岁以前就来了，小学四年级左右就来月经的，那这个来月经的时间就有点早了。那为什么会早啊？等一下我们讲。
我们说绝经，一般是四十九岁，五十岁前后绝经，这基本上属于是正常的。但是现在越来越多提前绝经。提前到四十岁以前的，有一个病叫做卵巢早衰，这种情况是越来越多了，就是月经早来，早结束，然后更年期就提前。女人到了更年期是比较难受的，当然也有一些能够平稳的过度。
相对来讲，晚一点绝经会好一些。但现在假如说你五十五岁还没绝经，去医院，它会怀疑你长东西，赶紧去做B超验血，如果你的子宫内膜厚，你可能有问题。所以现在问题其实是很多很多。
那么我们从头讲起，从月经初潮开始，正常月经就不说了，那么不正常有哪些情况？
第一，早来；第二，闭经，有原发性闭经，就是一直不来，这个我今天不讲，因为这个牵扯的太多，有一些可能是本身有器质性的问题；还有一种是叫做继发性的闭经，就是她初潮来过了，后面慢慢就不来了。这种情况现在小女孩里面特别的多。
月经提早，为什么会提前来？雅雅姐刚才读书的时候就读到了，那个其实叫做胎里病，就是从胎里带来的一些因素，导致这个孩子提前来。
我举一个例子，是我认识的一个孩子，她是四年级来的，四年级的时候才十岁。这孩子其实小的时候身体壮壮的，比所有的小孩都高一头，在幼儿园的时候去接小孩，她妈妈就会拿一瓶冲好了的奶，一出来就躺在那个滑梯上，她就咕咕咕咕咕把那瓶奶喝掉了，六岁以前天天都是这样，她长得不是很胖，但是壮壮的皮肤特别白，特别好看，肉乎乎的，老想去捏捏她的脸。她整体比其它孩子起码要高个半头，这孩子性格也很活泼，基本上就是小朋友的头目，玩儿都是听她指挥，就是这么样的。
上小学以后，这孩子特别喜欢游泳，参加了游泳班，早上游，下午游，慢慢的这个孩子来月经了。她妈妈因为知道我是妇产科医生，就问我，怎么这么早来月经了啊？
其实是在来月经之前，她出现个问题。这个事情是我发现的，就是家里小朋友一堆在那玩，她老是要凑到那个电视很近很近，我就跟她妈说，你要不要检查一下她的视力，一查，四百度。她当时说天哪，我也没想到啊。
孩子父母的工作经常是夜班的，那么这个孩子晚上就没人管的状态，所以这个孩子就在家写完作业，玩ipad，玩ipad也不知道玩到几点，有可能玩到一两点。那么第二天早上她要去游泳，下午又要游泳，学校吃的又不好。然后我就发现那段时间她一下就瘦了，还近视。
我就跟她妈妈讲，我说孩子这个近视有可能是玩ipad玩的太晚了，用眼过度，又熬夜，白天游泳，是比较消耗的，那个水呀，说是常温，其实也比较凉。
这个孩子我其实是从小看着她长大，一直到现在，以前其他孩子比她从来都是要矮一头半头的，结果到现在，等到她小学毕业之后，到初中就没有再长高了，现在比其他几个孩子都矮，牙也全部坏掉了。医生说，哎呀，这个孩子的牙，是喝饮料喝的太多了，全部相当于被腐蚀掉了一样。
所以从这个孩子的成长过程，我也是想了很多，感觉真的是非常可惜，原本她其实壮壮实实的，最后为什么会这样子啊？
当然她妈妈怀她的时候，年纪比较大，三十八岁，高龄产妇，本身身体条件就不是太好了，所以说什么年龄干什么事儿，这个怀孕还是要趁早。
幼儿园期间没有学习的时候是没有问题的，运动量也够大，但那个时候我就发现这个孩子的汗特别多。当然那时候我不懂，那会没学中医，印象当中她一玩起来，她那个汗是特别多。现在懂了之后就知道，汗多是因为身体里面有淤堵，她堵了，尤其脾胃三焦堵了，导致的汗多。
还有喝奶这个问题，我可能讲的会比较散啊，但基本上都是知识点，大家需要注意这个奶，孩子在没长牙之前，一定是要喝奶。在长牙之后，孩子奶量一定要减少，你要多给她吃东西，用牙嚼的东西，而不是每天喝奶。
她当时长得胖胖的，看起来是好看。其实这个奶喝多了，对消化吸收来讲其实是有一定的负担的。理论上来讲，你喝奶能保持一个正常的身形，那么可能这个奶对于她来说是适合的，如果有一些人天天喝奶，她特别胖，或者是特别瘦，大便也很不正常，那这个奶对你来说可能就不太适合。当然讲的有点偏啊，这个就不讲了，喝奶的情况。
那么后来她为什么月经这么早来，她这个熬夜啊，在西医来讲，有一个说法，就是你太晚睡，什么褪黑素，什么分泌，这个东西会引起内分泌紊乱，西医有这种讲法。
中医来讲，你熬夜以后，你各个器官，尤其肝脾肾这些到了夜间你需要好好休息的时候，都没有得到充分的休息。这是一个。
还有一个，就是当时的游泳对她来讲，第一，偏寒；第二，运动量相对比较大。
我记得她得过一些区里面游泳比赛的冠亚军，她都得过。但是后面，她也参加了很多比赛，都没有很出色，没有更高的一个飞跃。其实就是她这个身体素质限制了她的这种特长了。
她提前来月经，我就觉得第一，熬夜；第二，她身体过耗导致的，就等于是把这个花儿提前给催熟了，它开了。
所以说很多时候我们出现一个病，为什么会出现这种情况啊，方方面面你从她先天的，还有后天这些各方面因素的影响都能分析出来，都会找到原因。
还有一个就是闭经的情况，继发性的闭经就是一开始正常的能来，但后面慢慢的月经越来越少，一直到几个月来一回，到最后甚至不来。这种例子也太多太多了。
那我孩子她的同学就是，告诉她中医可以治，但她们就是喜欢去医院看，那孩子稍微有点偏胖，医院大家这个都很懂的，只要偏胖的不来月经的，你去做B超验血，百分之九十以上，都是多囊卵巢，什么是多囊卵巢呢？就是本身一个正常的卵巢，每个月一个卵子成熟，然后排卵，然后来一次月经，这就是一个正常的周期。
多囊卵巢是什么？每个月这个卵泡是想长，但是就没长大，然后她也排不了，下个月她又来一个，积累积累积累，积累到好几个月，然后月经不来，你去B超一看，你起码超过了多少个卵泡，多大多大，然后诊断你增囊卵巢，还有一个激素水平的改变，LH的升高。

那好了，诊断你这样了，那就治疗吧，西医的治疗一个很出名的药，我们叫达英35（达英35通常是指炔雌醇环丙孕酮片的商品名，主要由孕激素环丙孕酮、雌激素炔雌醇等激素组成的一种复方制剂）就给开始给你吃，反正只要你吃，你就能来，你要不吃，她就不来。就是雌孕激素的一个合剂嘛。她这么小，才初中高中你就开始吃达英，不太好吧，还那么胖啊，我说你最近早起一点去跑跑步吧。
其实这些我们平常所说的，就是一些最基础的日常的，早睡，早起，多运动，不要吃生冷寒凉的东西。这个非常非常重要，但是即便我在医院里作为一个医生，面对面跟她讲，她都觉得，你给我开药啊，你们说这些干什么？
很多时候就是你多样的这些不良的生活方式累积在一起，累加在一起，导致最终这么一个结果。但凡把哪一样改善一下可能都会好一些。但现在的人不做，她又懒，这些她都不搞。这是闭经。
第三，我讲一下痛经，痛经这个太普遍了。我这两天上班，新来的几个小姑娘，天天早晨在那儿热中药，一个热中药吃，另外一个也热中药吃。我说你们怎么了？痛经。
雅雅：现在小孩知道保养了是吧？
事无事医师：不懂保养，她们喝中药是因为痛的实在受不了了。
事实上我平常看得到的，她们每天喝盒装牛奶，早餐都是牛奶鸡蛋面包，这些孩子们，你一看那个面色，惨白惨白的，你看不到血色，你一摸，手冰凉。
她不是管不住嘴，她喝奶就是现在的营养师告诉的，你该吃什么高蛋白牛奶鸡蛋呀。张文宏都说了，你得了新冠，你吃什么粥啊，你就应该喝奶呀，你应该喝奶才增强抵抗力。
不是她嘴馋，有些人她不爱喝，甚至她喝了拉肚子，仍然要喝。她以为这个东西是好东西，所以就吃牛奶鸡蛋。也不让吃粮食性的东西，把粮食全部叫为碳水化合物，每听了我就很生气。我说那个叫主食，你知不知道？困难时期那个叫主食，那个也是要凭票去领的，是供应的。
这是一个，还有几乎天天我们那个更衣室的桌子上，今天冰柠檬茶，后天什么冰的，反正是外面冒着那个水泡的那个就送来了，外卖，就天天都在喝这些冷饮。一点营养都没有的那个茶，反正年轻人就在喝这些冷饮，她暂时还受得了。
像我们大概喝一点点，待会就跑厕所，她不会。所以那尤其天热的时候，哎呀，太热了，喝一杯舒服啊。
所以你看，各种原因叠加在一起，她最后出现问题了。但她不会从这些问题上去找原因，我经常说，你这是边在吸毒边在吃解药。这个东西都无解，太可怕了。
雅雅：现在有好多观念太可怕了，而且更可怕的是，那种理念已经深深刻在了年轻人的印象里边，各个媒体都在说，她们接触的就是这些。
事无事医师：我觉得我们其实也讲不了多高深的东西，其实我们得明一直在做一件事情，就是纠偏，现在的问题是大部分人不知道什么是正确的，这个才是问题。那么这是痛经。
还有一个我稍微提一下，我想讲个例子，就这个白带。女性很多人都会有白带的问题，比如说外阴痒，白带太多之类的问题。
有一个人，她问我为什么她最近白带特别多，像流水一样。
我说你吃什么了。
她说，最近因为血糖高，在控制血糖，控血糖的营养师，就让每天吃一斤黄瓜。
我的天哪，我说你吃一斤黄瓜，那个东西太寒了啊，你赶紧把它停掉。
她说我的血糖高要控制啊。
我说黄瓜不会把你的血糖给你控制正常的，这个东西根本就不用吃，也替你控制不了血糖。
等到下一次再来。她说哎呀，确实，我停了黄瓜之后，我白带就正常了。
我就想起这个，为什么啊？
我记得以前老师也讲过，我们五官，就是这些窍嘛，开口啊，这是在上面的，下面也有开口，尿道啊，阴道啊，肛门，这也是口，上下的这些口啊。
举了个特别生动的例子，就是你着凉了，你打喷嚏流鼻涕，流清鼻涕，这就是一个着凉的表现；而你吃到肚子里的凉，它就在下面白带，像水一样，也就跟那个流清鼻涕似的。
所以从这个角度你去分析你的白带，去判断。诶，我今天的白带变了啊，那是什么原因呢？其实自己可以去分析一下，就从自己的月经，从自己的白带可以去判断，自己到底今天吃的对不对，做什么事情做的对不对？其实这些大家都可以去自测了。
雅雅：对，其实咱们论坛上确实有好多这样文章和事例，很简单，咱们上了论坛以后，你有什么问题，你搜索什么问题都能搜出来，然后对号入座。
我觉得老师最好的一点就是他把这些知识讲的都很生动，很明确的告诉你了，哪种现象是怎么回事，去对号入座就行了。女性的问题，大部分都是由什么引起的？虚，寒和郁嘛。
事无事医师：我还讲一下怀孕。比我们还老一些的老人家，这些妇科问题没咱那么多的。但现在的育龄期妇女和青春期的孩子的问题非常多。
我们临床当中发现的啊，现在的青春期的孩子问题很多，那么追溯过来刚才讲的胎里病的问题，其实她们先天就带有这个问题，就是她妈妈在怀她的时候，其实体质就不好，那她可能就是一个月经紊乱的患者，只不过是年轻，她还是有受孕的这种体质在这儿，然后她怀了。
我就给你讲讲现在怀孕的这些妇女的一个状态，你就知道她生出来的孩子将来会怎么样了。
现在很多人工受孕的，这咱先不说，那么自然受孕的呢，又有很大一部分先可能没那么容易怀孕，然后好不容易怀孕了，比如说她出血的也多了，肚子痛的也多了，你天天就能看一堆一堆的急诊，她们这个精神就一个紧张啊，超级紧张。
然后开始保胎，其实保胎就是个伪命题，给你打黄体酮啊，给你吃黄体酮啊，给你用一堆一堆的抑制宫缩的药啊。然后终于这孩子出来了，那当然也有中间有问题的啊。
等这个孩子出来，就是我们平常说的足月低体重儿，三十七周相当于足月，那么到三十七周，胎儿的体重至少要达到五斤，但现在很多孩子到了三十八周都达不到五斤。
疫情的头一年我们没什么感觉，跟以前是一样的，从第二年开始，我们所有的医务人员都发现，哎，为什么现在这么多孩子小啊。以前我们一个医生一个月下来，可能也就碰到一个两个，但现在每天都能够听到。
雅雅：我怀孕的那会儿都是担心个头大不好生，一般都六七斤嘛，是吧？
事无事医师：以前这样，现在就反过来了。你说疫情三年，那三年之后大家才开始感染，那到了第二年的时候，也没有人感染，对吧？但是这孩子从这一点就已经出现问题，你说是什么原因呢？别人可能没有去想，我是想了这个问题，精神紧张啊。
因为你想想，武汉封的时候，老百姓一看武汉那个样子，天天都紧张啊，天天紧张，担心自己也得了，然后就这种紧张焦虑，你看看这种精神因素的对人的直接影响。
所以不单只是说吃了寒凉的东西，或者是其它实实在在外在的影响，但是这些你看不见摸不着的这些精神因素的影响也是影响非常非常大。一直延续到现在，这种状况是没有改善的。我觉得是这个精神因素影响导致的这个。
所以你说从娘胎里这个孩子就那样，那么她们在长大的时候，她们到了青春期会怎么样？按照这个逻辑想，都想到了吧，所以说就是这一个，这就是先天的基因就已经被改造成了这个样子。
那么她先天是这样，后天什么原因呢？
痛经，你说着寒，天天吃冷饮，这些年轻人她不注意，那你说这闭经的这些呢，其实道理是一样的啊，你不通则痛，你闭了，你不来了，那就是不通的，更厉害了，这就闭了，对吧？
那个痛她相对来讲还没有闭的太厉害，只是不太通畅，所以才导致痛。所以多囊卵巢肯定比痛经要更严重。当然这个痛经也有很严重的啊，比如得了子宫腺肌症这些，那个疼起来要命呀。这不是痛经的系列了，咱就今天不讲了，要再讲一下就太多了。
怎么去改善啊？
咱们今天讲妇科，情绪对孕妇的影响，在怀孕就明显体现出来了。肝郁气滞，肝经直接关系到我们的小腹生殖器管理这一块的，所以情绪跟肝经是直接相关的，你肝郁气滞它就郁在那儿了，还有乳腺，这都是肝经走的地方。女人乳腺问题也多，也是肝经的问题。
还有个本身她受寒，寒郁虚，其实这三者呢，有的时候你身体太虚了，你虚的时候你的经脉其实它是处于一个塌瘪的状态，你一虚它塌瘪了，就像水管子，水流肯定不畅，气血过去的也少，其实就是虚堵，一虚，过去的不畅，那慢慢它就堵了，堵得厉害了，可能不光是痛经了，可能还长瘤子，所以妇科现在这个问题特别特别的多，长瘤子的也特别多。
现在的年轻人长瘤子的非常多，那卵巢囊肿、子宫肌瘤，平常她没什么感觉的，她可能月经也还可以，等到一体检或者是一怀孕一照b超，怎么长了个瘤子，自己不知道，这个也非常的多。

所以说我们平常正确的好的生活习惯，对身体健康非常重要。却往往是她们现在最看不上的，你那么早睡，你七老八十了，你这么早睡？
所以你说早睡早起，年轻人做不到，现在手机已经泛滥了，过度的用眼，你看这用眼伤肝，养肝要养血啊，女人就要养血的呀，她也不养血。方方面面她都做不到，再加上本身女性比较容易受情绪影响，动不动生气了，动不动郁闷了，太容易受情绪影响了。你说哪有天天都高高兴兴的，只要一不高兴，想不开，时间一长一憋住，就肯定落病，哪儿落病啊，哪儿弱哪落病。
我自己有亲身体会啊，以前一生气气好几天，后来健身了，发现有个好方法，也生气，但不跟你玩了，然后一边走一边练，等练完一圈了，哎，不开心那事儿，早就忘了。我觉得这个方法挺好，运动真的是解郁的一个很好的方法。
雅雅：咱们得明动作，是直接针对这十二经脉来，一生气的时候，你就可以重点的去拉一拉肝经。
事无事医师：对，有的人她不懂，也没关系，跑一圈也行啊，但是都没有。我们得明动作练一圈，上上下下都舒坦了，所以运动健身其实是一个最好的方法，哪怕你今天生气了，哪怕你今天就喝了杯冷饮，你运动一下，可能就把这些寒把这些淤就给它化掉了。
雅雅：而且这一动你就热起来了，动还能生阳，能排掉暂时的寒，你需要长期练，深层的那寒根才能去掉。
事无事医师：对，说起这个阳呢，女性相对偏阴嘛，阳气也相对没那么足，不像男人，男人阳刚之气，阳气足啊，女人没那么足。所以你本来就是偏阴，你再天天静止，天天寒凉，那这个气滞血瘀，到最后的结果，就是各种的痛，各种的结节就都来了。
怎么解决呢？
立刻马上就可以做的，就是去运动。
还有一个，比如说痛经，喝热水，好一点的来杯红糖水，更好一点的生姜红糖水，那更好了。生姜红糖水可以缓解痛经，尤其不是非常非常严重的那种痛经，它可以缓解，为什么啊？姜就是去寒的，红糖也是驱寒的，还可以给你提供一些能量，姜糖水是一个很好的东西。女人没事多喝点姜糖水挺好的。
得明产品奇悦，就是针对女性的，非常好。那个配方里面有温经的，有通脉的，有利水道的，所以有一些痛经的，有一些小便不很通畅的，喝奇悦也有用，它对整个的下焦都有温通和通利的作用。
雅雅：咱们答会儿疑吧。
（老师刚才说吃黄瓜寒凉，一般冬天不吃黄瓜）

事无事医师：是的，冬天黄瓜本来就不是应季水果，但是现在乱了，现在大棚的蔬菜水果，一年四季这些水果几乎都有。
雅雅：其实这个不是说吃黄瓜本身，它没有问题，它是有一个度的问题，她是为了降血糖，只吃黄瓜，然后一天吃一斤黄瓜，那是不对的。哪怕夏天你也要控制量的。
事无事医师：脑糖尿病里面的饮食指导里面就有一个黄瓜，这些专家们定出来这些东西。黄瓜本身它不是水果；第二，它也不会给你降血糖，它其实用它来代替水果，因为它没有糖分，它怕你吃水果糖多，所以让你不要吃水果，改成吃黄瓜。是这么个逻辑。夏天吃黄瓜没问题啊，应季，但是也不要吃太多。
（一直月经错后，之前来的时候不腰疼，现在四十多，每次来之前腰疼）
事无事医师：错后是怎么？至少有一个气血不足的问题，因为它不足以推动出来这个月经血，那么气血不足呢，刚才也讲了。相当于这人虚了，这个虚就会导致进一步的堵，经脉塌瘪，水管子里面流的水，我给你踩一踩，把这个水管子给你压一压，是不是这个水流不容易通过啊，就这么个道理，那么这个你错后气血不足最有效的方法是先让你的气血先足起来。那足起来的方法刚才我们也讲了，你要运动起来啊，因为现在通病是大家都不爱动，没有运动，或者说有运动，但很多都是些无效的运动，动不到我们小腹里面，所以还是第一动起来。
第二有针对性的，你看看是不是需要吃一些药，或者说我们的食疗方，我们还有个气血汤也很好，气血汤对中下焦的这些症状也非常有好处，是会员的话可以去找组长去要一下那个方子。
那如果吃自己嫌煮麻烦的，就可以喝点奇悦，看是不是会有改善，如果有，那说明你这个问题还不是非常严重。如果都不能改善，那可能光喝奇悦也不行，你要多管齐下了。如果太严重的，建议上诊所看看。
（月经推迟，不出，月经提前，量又少。）
事无事医师：西医来讲推迟的就是黄体功能萎缩不全，为什么萎缩不行，它不知道。提前的，它说你黄体功能不足，所以你就提前。
其实整体道理都是一样的，就是你或者提前或者推迟，只要不是在正常的周期，其实就是下焦的血液循环不是太好的了，你出现这个症状之前，其实已经有很久的一种积累，才出现这种情况。

所以好多时候你说给开三天药，把这个问题解决，那不可能，也不现实啊，这肯定是需要一段的时间。多去有针对性的，比如说多去跨步走呢，多压压腿呢，还是多去做一做。这个腰疼的腰酸的，做一做蹲起，这些是有针对性的，你可以多练一些，其它的也配合一起练，都有针对性的方法。但是你别指望说几天就能好啊，你要真想彻底解决这个问题，你要认可我们的理念，你就按照我们这个方法来。
（得明健身是怎么回事）
事无事医师：简单来说，就是一个经络导引术。所有的病其实都可以归结为你某一个经络上出了问题导致出现的一些症状和一些病症，我们这种经络的导引术简称得明健身，通俗易懂一些，是可以帮助你解决这些问题的。
大家可以去了解一下，自己的身体要靠自己啊，你靠医院，靠医生，靠谁都靠不住，只能靠我们自己。你找到正确的方法去解决它。
雅雅：是，包括看中医也是，老师之前一直都说过，说，你去看病，拿咱们中医举例，你来看中医，不是这个药对你起作用，药帮你培扶你的正气，你得正确去解决你的问题，药能帮你站起来，但你不能一直依赖这个拐杖。
事无事医师：但是话又说回来，你现在去医院找拐杖，你也找不着一个合适你的拐杖，我就这么负责任的告诉你，你现在找不到好中医，我自己就是在医院里的，我真的很负责任的告诉你，你找不到好中医，可能你偶尔真的有大的运气，你碰到一个稍微好点的。就我们医院的中医科开的感冒的方子，我跟你说吧，我都看不上，还不如咱们得明感冒方呢？
所以为什么我们就在这不厌其烦的跟你们说这些东西啊，第一，让你们自己站起来，让你们动起来，练起来；然后知道病怎么来的，然后找到正确的方法。
我们不厌其烦的说这些，如果咱们大家在医院都能解决问题，谁还来干这个？你今天挂个号，OK搞定了，可能吗？太难了太难了。
我再讲一个例子，今天的，新鲜的，有个人来，说感冒了，喉咙特别痒，又有点咳嗽，但是痰是黄的，该吃点什么？
我说你先煮点生姜红糖水。
她：可是我的痰是黄的，我热感冒了。
我说这个不是热感冒啊，你喉咙痒，这很典型的就是一个受寒的，你不吃这个，那你去买点风寒感冒颗粒。
她：那可以吗？
她再问我第三回的时候，我说你去内科开药吧……
再多一句嘴，那天我一个同学，人家是副教授，因为在教学医院嘛，外科的，讲痔疮，电视台在采访，她说：这个痔疮，每天要多喝水呀，每天要喝够多少多少水呀……
雅雅：一天八杯水这些谬论是特别深入人心的。
事无事医师：我当时就很想怼她，我说喝八杯水能治疗痔疮，还是能治得了便秘啊，你自己信吗？后面想想，算了,怼她们就怼的没完没了。
就是说，你们现在去医院，我跟你说，十个医生，你能遇见一个好的，都算天上掉馅儿饼，你就捡着宝。基本上没有啊。
雅雅：没有比咱们事无事师姐更了解这种现状的了，因为她本身就在这个环境里面。我有一个同学也是，在医院上班，后来她拿了一个中医资格证，就是想办法考了一个中医资格证。以前我不管有什么问题，她只要一知道，就赶紧过来说给我输点液。
现在她考了一个中医资格证，然后现在她每次生病也是找中医去看，要去吃点中药，要去吃点中药，而且她吃那个好贵的，二百多一副，然后那天喝完以后，她吐了，跟我说，哎呀，二百块钱糟蹋了。
其实有一些人的观念也在改变，但是改变后的观念有可能也不是正确的。
事无事医师：没错，像你说的这个都很少了，那不改的就特多，她全部是按西医这套自己给自己治，那都是一样的。
我有个同事体检发现肺有个结节，然后说看着不太好，切了，切了一大块肺。我不知道，再看她，脸怎么那么黑呀？这个黑不是晒黑的，是从里面透出来的黑，后来我才听人说。
另外一个同事也体检，也发现一个，挂了她的内科，她说你这个东西，切了它。
我同事一听，不是吧，怎么让我切？回来就跟我说，她也紧张，但是她说觉得应该不是。
我说你那个肯定不是嘛，光滑的，她那个不光滑。
我才知道她有，她说我也去了，你看我不是好好的吗？
我心想你好什么好啊，那个脸黑成那样了。
所以你看，她们不看这些：你肤色怎么样，你气色怎么样，你经历怎么样？没关系，这些都不重要，她们只看化验指标的正常。
雅雅：所以说咱们妇科好的时候，咱们的气色也会好起来。有挺多人健身了或者身体改善了之后，她的气色是整体的那种提升。咱们之前有好多反馈，咱们产品的反馈也好，健身的反馈也好，都有这种肤色亮了，白了，都有这种反馈，这个气是由内而外的。
事无事医师：很多人不会看，会看的人一看就看出来了，这个确实。
雅雅：是挺舒服的，那种挺柔和的那种光。
事无事医师：解决问题，不是说让你今天吃点保健品，明天吃燕窝，后天吃什么东西，这些东西现在充斥的也很多，那些东西不会让你气色变好。
（女性卵细胞不是都一样，多生孩子能延长绝经期吗？）
事无事医师：多生孩子，理论上来讲，你生一个孩子，起码这一年不来月经吧，你是不是省了好几个卵细胞，那她不用去排卵。
多生孩子，你看以前的老人家，她绝经的时间是比较晚的，那现在不存在这些人，没办法多生啊。生孩子其实是要卵巢休息了呀，可以这么理解。
雅雅：我自己就是过了满月就来的那种，怎么回事儿？
事无事医师：这又是个问题。理论上来讲，生完孩子一直在哺乳期，哺乳期应该是不来月经的。但现在的人就来了，一个月，两个月就来了，哪怕她喂奶她都会来，这是不好的。
这个其实相当于是漏了，下面在漏，你这个气血应该供应上面，给孩子哺乳，这气血给她，然后你也要保养自己，但是她没办法，她下面漏掉了，然后就又来月经。所以这种其实就是身体整体素质下降的一个表现。
雅雅：主要还是气血不足吧？那就对上了，我的确实做的不太好。
事无事医师：所以建议如果现在有生孩的，趁早趁早，赶紧养好，那么怀孕的时候，其实我们的产品是很安全的，我们的产品你怀孕的时候吃，可能对你的下一代都很好。那生完了一样，奇真奇悦这些，甚至是奇风喝上去，你坐月子应该也很好。
多好的东西呀，我觉得真是比那些药好太多了。这些药食同源的本来就是食品啊，像茯苓什么的，经常煲汤不是都加嘛。
雅雅：其实咱们现在有好多的二胎宝宝就是完全的得明宝宝，在得明怀孕的，生产的，孕产期基本上都在用咱得明的方式，该锻炼锻炼，该吃产品吃产品，该怎么地怎么地，一点儿也没有很娇气，孩子养的都挺好。
老师讲奇悦方子的那篇真的值得大家去看一看，老师把那个怎么搭配的，哪个是走表的，哪个是深入的，哪个是利水的，讲的清清楚楚，明明白白的。
（五十岁，两个月没来月经，潮汗潮热，应该是血压高，喝奇家哪个产品）

事无事医师：你这种情况可能吃奇风会好一些，奇悦、奇风这些好一些。但是你血压还高，不行你就去诊所去调理一下，可能喝中药更好一些。
雅雅：师姐，今天你这块还有没有要嘱咐的？
事无事医师：大家好好健身啊，配合喝粉粉，这就是一个绝佳推荐。
雅雅：好，大家晚安。
