大千读书会分享—论《伤寒论》及中医治病原理
我简单说两句。今天想和大家聊聊，为什么要分享《伤寒论》，又为何称它光辉灿烂，以及它究竟能解决什么问题。

《伤寒论》堪称我们中医临床书籍的鼻祖，地位举足轻重。它之所以光辉灿烂，有其历史渊源。从东汉张仲景著成《伤寒论》，到宋朝孙思邈时期，这本书都未完全流行。孙思邈后期撰写《备急千金要方》和《备急千金翼方》后，《伤寒论》才逐渐走入大众视野，而真正广泛流传是在宋朝。到了元朝，成无己完成了第一本对《伤寒论》的注解，此后它指导中医临床已达1000多年。

《伤寒论》的精妙之处在于揭示了治病的基本原理——“大气一转，其气乃散”。无论头疼脑热、拉肚子等何种病症，其核心思想都是让人体大气运转起来，如此，疾病便会减弱甚至消除。

这也解释了中医不分科的原因。中医所讲的大气，即真气、元气，是人体最为关键的存在。只要真气转动，就能调节、平衡身体的各种毛病，通过阴阳化合让病症减弱消失。

人体的诸多毛病，诸如头疼脑热、甲沟炎、肚子疼，本质上要么经络不通，要么真气运转不畅。正所谓“真气所过，春暖花开”，身体某处患病，往往是真气无法抵达该处，像手麻、手凉等皆是如此。

古人极为重视对真气的研究。人体单纯依靠解剖是不够的，因为解剖时已无真气。得真气则生，失真气则亡，这是古人，尤其是《内经》等经典留给我们的宝贵财富，然而如今有些人却数典忘祖。

网上不乏黑中医的言论，诚然，伪中医、假大空现象不少，他们歪曲了中医经典的本意，但不能因此否定经典的价值。《黄帝内经》《伤寒论》《周易》等经典，我们完全能够清晰阐释，并且学了就能应用，解决实际问题。比如受寒，只需驱邪外出，病即可痊愈。

大家不要总是纠结具体病症的治疗，学习一些中医知识，做到舒正气、通经络、驱邪外出、运转大气，很多毛病自然会好。有些人觉得治病哪有这么简单，那是因为他们对中医缺乏了解。我们一直被外来医学理念“吊打”，根源就在于丢失了老祖宗的智慧。要知道，春秋战国时期的诸子百家，在哲学、文学、艺术、医学等领域都达到了后人难以企及的高度。

有人可能会说，古代没有现代的楼房、科技产品，可拥有这些后，我们的身体和精神文明状态究竟如何呢？我们甚至都不清楚自己的本源。这些物质只是外在，并非根本。我们应该重视的根本是精神世界。

追求精神世界的富足十分必要，否则就会如同猪狗一般，只知吃喝，情绪失控。有人质疑学习精神层面的知识有何用，能否换钱。其实，懂得中医知识，运用得当就能调理身体，避免去医院花费大量金钱，这难道不是一种“赚钱”吗？身体好是一切的基础，记住舒正气、通经络、驱邪外出、调大气，就能保持健康。

这里还有一个学术问题。花蕊问老师，邪气通过汗、吐、下三种方式排出，是否一成不变？比如邪气往体表走，是否总以发斑、发疹、发烧等形式排邪？

一般来说，急性、表浅、简单的病症，在上用吐法，在下用下法，在表用汗法。但对于慢性病，并非一次吐就能排出邪气，可能需要通过朗诵、大声说话等方式锻炼上焦，让气从上排出。像突然出鼻血，也可看作是一种“吐”法，只要是邪气从上焦排出，都可归为吐法。

曾有个人因家中孩子之事憋闷，坐立不安且失眠，后呕吐出来，便恢复正常，不适症状消失。这也体现了中医理论在实际中的应用。

这其实就是一种发泄，人体一定要有宣泄的通路。在人体气机运转的过程中，如果转不动了，那一定是卡在了某个地方。把卡住的地方疏通开就好。比如，有时候整个上身感觉压抑，就需要把这种压抑宣泄出来。

有些妇女家里遭遇变故，一开始眼泪止不住，后来却突然不哭了，一下闷住了。这种时候，往往让她哭出来，哭完就好了。我见过很多人，见到医生就开始哭，哭完之后身体不适的情况就缓解了。这其实也是一种“吐”法，凡是吐露心声、宣泄情绪、向外抒发，我都把它叫做“吐”，而并非仅仅局限于呕吐那一口。

像上台表演、表达自己、大声说话，甚至骂人，有时候把心里的不满骂出来就会感觉舒服。被骂的人当时可能憋闷，但第二天早起去敲门再理论一番，回来也会觉得舒服，这些都属于“吐”法。不完全依赖药物，我们生活中的这些方式都可以让情绪等得以宣泄。

“汗法”也是同样的道理，通过锻炼，表皮会越来越细腻。很多有皮肤病，比如瘙痒等问题的人，不断地去运动、表达，让气机往外走，把病邪之气排出体外，皮肤就会变得光滑。就像有人说，不用护肤膏，皮肤也很好，没有死皮。这就是所谓的“华英在外”，“华”就是光华，“英”代表美好，当真气转动起来，能够运转到体表，就会有这样好的表现。

所以，那些想要让脸部皮肤变好的人，也可以通过调整大气，让气血疏布到脸上，皮肤状态自然会改善。大家会发现，很多天天美容的人，美来美去都是表面功夫。洗完脸一卸妆，各种问题就暴露出来了，斑斑点点、面色苍白、嘴唇没血色、大黑眼圈、额头灰暗，还有各种提亮、改善暗沉的需求。这些都是在伪装自己，因为自身的真气不足。只有把体内的元气调动起来，如果元气的气机不足，脸色就会越来越难看。

我之前听过，咱们这儿有一个小刚教练，他之前是不是有皮肤病，后来通过锻炼练好了。有人说，人体排病是一层一层由浅入深的，确实是这样。病邪是怎么来的，最后还会怎么走，你能理解吗？排病的时候，先翻表层的，再翻中层的，最后到更深层，甚至翻到五脏六腑的时候，可能会出现呕吐的情况，而且整个身体内部都会有强烈的反应，这样才能把病邪彻底排出来。就好比一摞东西，全是病，去除的时候，要从最上面一层一层地撤，一直撤到最里面。去病就是这样，病怎么来的就怎么去，病邪是怎么被压进去的，就怎么让它出来。

病邪出来的过程一定是惊天动地的。最先是打嗝，接着出疹子、发烧、头晕、呕吐，眼睛又痒又红肿，耳朵还流脓，然后拉肚子、肚子疼，两大腿出红疹，脚侧面长疮流黄水，脚上也痒。这些都是身体在排病邪的表现，能理解吧。

老师讲得太好了。之前有人有一些状况，还担心是不是加重了。比如晚上一练功、一喝药，感觉更胀了。其实这是好现象，原先不觉得胀，是因为已经被病邪压得像石头一样，根本动不了，连喘气都困难，那种情况下已经感觉不到胀了。而喝了药、练了功之后开始胀，虽然胀得厉害，但却感觉有往外走的趋势。

比如有时候会出现昏天黑地的状况，突然腿疼得不能走路，这其实是好现象。病邪原本被压制在那里，当身体正气开始翻动病邪时，它会抵抗，所以会出现这样的症状。过两天，病邪的压制会松动，症状也就会过去。大家要理解，没有什么事情是顺顺当当就能好起来的。就像一个人成功，不会平白无故就实现，在外拼搏奋斗都不会一帆风顺，更何况是让自己恢复健康呢。

这里要提到老师刚才讲的一个重点：在身体状态好的时候，突然出现一些症状加重的情况，很可能就是病邪在翻动和排出。比如你坚持练德明健身，喝了相关的药粉，比如奇真、奇风、奇壮壮，感觉自己没做错什么，却突然症状加重了，大概率就是排病和病邪翻动的表现。这种时候，大家静静等待就好，不用着急。

古人讲“龙争虎斗”，这里的“龙争虎斗”其实说的就是正邪交争。当正气开始生发起来的时候，邪气一直压制在那里，正气怎么可能轻易升起呢？一旦正气生发，就会碰到邪气的压制，所以正气必须把邪气掀翻才能真正起来。这个过程是惊心动魄的，大家能理解吧？这也就是我们说的舒正气、通经络、驱邪外出的过程。

还有人反映，锻炼之后晚上噩梦连连，这其实也是好事，是一个好契机。因为这说明原本像一潭死水的身体状态被搅动起来了。
