解梦探索：从古老典籍到生活奥秘

师：你们有谁看过《周公解梦》这本书吗？我记得我初中就看过。《周公解梦》是一本非常古老且全面介绍解梦的书籍，我觉得它写得还可以，但里面也有很多内容，我感觉是不正确的。

比如说梦到厕所吧，厕所是排泄的地方，是污秽之地。一般来说，梦到厕所大多寓意不好。为什么这么说呢？因为在梦境当中，凡是那些污秽、肮脏、让人害怕的地方，比如黝黑的地方，所有能导致人恐怖和恶心的场景，这类梦通常都不是好兆头。

就像梦到水，不能简单地认为梦到水就是有财。如果梦里的水很清澈，你很喜欢，鱼儿在里面畅游，你也下去游了两下，感觉非常舒服，那这绝对是个好梦；但要是梦到的水又黑又吓人，里面还有怪物，那肯定不是好的梦境。我不确定是不是《周公解梦》里说过类似的内容。

梦境中的意境和场景非常关键。有人说梦到棺材就意味着会升官发财，其实不一定。如果是阴气重、阳气不足的人，就容易梦到棺材、坟圈子，甚至死人。但是，如果梦到抬着五颜六色的大棺材，好多人吹吹打打，自己看了挺兴奋的，这或许是个好兆头，寓意有“官”有“财”。能理解吧？这得看具体场景，如果在梦里感觉开心舒畅，景色优美，那就是好梦；反之则不好。

再比如梦到被人抓，这肯定不是好事。被人抓时，那种纠结、压抑、害怕、恐惧的感觉，代表着被逼迫、被胁迫、被追赶、被追杀，这其实是现实照进了梦境。尤其是当你工作不顺，受到生活的压迫，或者家里的逼迫、学习上的压力时，就容易梦到被别人追，比如被鬼子追、被仇人追、被小人追等。我就记得以前老梦到被鬼子追，甚至被追得连跑都跑不动。还有，在梦中如果获得的东西让你感觉好，那可能预示着你要有意外之财；要是丢掉了很宝贵的东西，比如自己的相机、自行车、贵重的衣服等找不着了，这些都可能寓意着破财。相反，如果你意外捡到了自己喜欢的东西，像象棋、出门捡到一条狗等，这可能预示着会有财运，是个好梦。理解梦境其实并不难，关键是要把它转化成梦的“密码”，按照梦里的逻辑去理解。

不能按照常理去推断梦境。比如，你一摸那水，感觉有虫子从手心钻进去，这肯定不是好梦。按理说，常理上虫子不可能钻进去，但在梦里它就是发生了。古人讲，虫子在气节上代表着贪嗔痴，欲望的成分越大，就说明被欲望控制得越深。如果一个大肉虫子滋溜一下从鼻孔、耳朵、嘴巴或者其他地方钻进去，这肯定特别不好，说明这个人被欲望控制了。道家讲的“三尸九重”，“三尸”即上尸、中尸、下尸，都有姓彭的名字，“九重”指九种虫在身体里，上尸吃脑子，中尸吃心肺，下尸吃肾。所以古人有“杀三尸”的说法，因为这些东西会控制人，导致人的腐败堕落。

能听明白吗？所以梦到虫子进身体就是不好的现象。反过来，如果状态不错，梦到吐出大虫子、拉出大虫子、从手心拽出大虫子，或者浑身好几个地方同时出虫子，这些都是好现象。

再比如说梦到茅房，里面都是粑粑，下不了脚，这肯定不好。因为茅房是排泄的地方，却被污秽占领，让人无法正常排泄，不知道该蹲哪个坑，甚至好不容易找个地方蹲下，还弄得满屁股都是粑粑。还有人梦到在厕所地滑，一下掉进去了，这种梦肯定也不好。

所以《周公解梦》里说的也不能全信。之前有人梦到很多虫子在皮肤里游走，一抓，虫子滋溜一下又游进去了，这可能寓意着有贪欲，想抓却控制不住。

还有掉牙的梦，有没有人经常梦到一咬东西，满口牙全掉了？牙主肾气，掉牙说明整个人虚了。如果掉的是前牙，可能与人际关系等方面有关；前面的大牙全掉了，既代表着健康问题，也可能影响运势。

我给大家说，我做梦有个系列梦，从20多岁就开始做关于考试的梦。一开始老梦到考试卷子答不完，有时候前面一页答完了，快交卷时一翻面发现后面还有一篇卷子，特别着急，铃声响了还没做完就醒了。这种梦代表着什么呢？考试象征着权威对你的测试，答不完说明无法应对这种权威。说得直白点，就是社会规则对你的考验不及格，因为不想应对就不会参加考试，能应对肯定会答完。这是因为高考等考试给我们留下了很深的印象，从梦的语言来说，梦到考试就是在应对社会规则。后来随着思想境界提升，在梦中对考试的态度也变了，开始觉得答多少分就是多少分，何必强求；再后来就想自己都考完大学了，凭什么还要考试，甚至直接不答就交卷。慢慢地，这种考试的梦就没有了，这也说明心魔被去除了。

人的一生中或者在一段时间里，很多人会做系列梦，而且梦是有进程、连续的。比如我还会做关于“老家”的梦，梦里的老家东边、西边、南边、北边都有特定的地方，每次做梦都能接上，但和现实中的老家不一样，像是另一个境界。比如梦到老家东北方向老有山，现实中可能没山；梦里有两条岔路，现实中可能没有。这说明在梦里有一张相对固定的地图。

梦境是有连续性和变化性的，通过揣摩梦境，大概能知道现实当中的影子，而且梦境还有一定的预示性。古人说“见机而作，不俟终日”，就像中医里讲的，事情还没来时就会产生信息。比如人还没来，鸟叫了，可能就知道朋友要来了，因为朋友来催动的气场能让鸟感应到。就像杀狗的人有煞气，狗能感觉到，见到就会一动不动。每个人都有气场，气场的大小和人的心境有关，心境开阔，气场波及就远；心境不开阔，气场就只在周围震荡。而且气场是超时空的。

就像地震前会有很多迹象，天空出现地震云，地下水变混，海边或河里有地光、地声，小动物躁动、搬家等。比如唐山大地震、汶川地震前，几个月甚至前几天、前一个月就开始有异常。这是因为地壳变动产生压力，形成一种场，辐射出去，小动物和一些事物能接收到这个场，从而产生躁动。其实人也能感觉到这些预兆，只是因为从小接受后天的科学教育，忽略了自身的感觉。有时候感觉难受、躁动、心神不宁，或者眼皮跳、肉颤等，这些都是征兆。比如家里人出事了，可能那天眼皮就会跳得厉害。老百姓说“左眼跳财，右眼跳灾”，其实跳本身就是一种变动，跳的程度、方式、时间点以及当时的心境，决定了这个跳是预示着好事还是坏事。一般来说，肉颤眼跳大多不是好事。

所以有些东西不能全信，这里面的学问很多。就像学英文，对于处在英语环境中的老外来说好学，而我们没有这个环境，听别人讲就像听天书。但如果有相应的环境和方法，慢慢也能掌握。

有人问做梦找不到家，走着走着迷路了，打电话也打不出去，这种感觉和前面说的类似，代表着没有方向。一般来说，做梦打电话是打不出去的，还有做梦开车踩不住刹车，感觉失控等情况。

老是心慌，这也是一种困扰。做梦梦到飞，按理说梦是现实当中的投影，古人不会梦到摩托车，因为他们没见过。但我们会梦到一些没经历过的事，比如飞，大多数人都梦到过飞，我也梦到过。这是为什么呢？人肯定飞过，不是这辈子，而是远古基因里刻着会飞的经验，所以能梦到。有时候梦到飞的感觉特别好，飞得又高又远又快又自如，而且不是像鸟一样飞，就是直接飞起来。身体不好的人很难飞起来，精神状态好、高兴的时候，在梦里就能飞得很好。

杜鹃鸟有一种习性，它把蛋下在别的鸟窝里，小杜鹃孵出来后，会把窝里其他的蛋或者已经孵出的小鸟拱出窝摔死，如果其他小鸟已经长大，小杜鹃就直接爬下去。而且杜鹃鸟长大后，又会把蛋下到别的鸟窝里。这是一种本能，没有人教它，就像我们远古基因里的东西一样，一代一代传下来。

我梦到飞最好的状态是在年轻的时候，特别有理想、有追求的时候，还梦到过满天繁星，特别灿烂。

提问：王阳明的故事里，他梦到过孔子、孟子等学术大家进入他的梦。为什么会梦到圣人呢？

师：因为你想往哪个方向努力，就会梦到相关的内容。学佛的人可能会梦到观音菩萨、释迦牟尼、罗汉等；学道的人可能会梦到老子、庄子等。想挣钱的人，可能就会梦到和挣钱有关的事。从某种意义上说，梦就是现实的投影，白天想什么，晚上就可能梦到什么。

还有清醒梦，就是通过训练能够控制梦境，知道自己在做梦，并且有意识地去做一些事情，还能控制梦境的发展。梦一般分为三类，一是心有所想，夜里就梦到；二是身体状态影响梦境，什么身体状态就会做什么梦；三是有预示性的梦，还没有发生的事情直接投射到梦里。

春姐：我之前好几次梦到发大水，梦里大水在大路上流，我带着孩子在小路上，每次都完美避开了大水，新冠的时候，就我和孩子没有打针。

师：有人说梦里老是受委屈，那现实中很可能也是如此；梦里老被别人欺负，现实中可能也正被欺负；梦里老欺负别人，现实中可能也有这种倾向；梦里什么都不怕，现实中可能也胆子大。如果白天表现得不在乎，梦里却很在乎，那可能是因为白天虚伪压抑。白天不敢做的事，梦里做了，说明白天想做却不敢做。

春姐：大家在抖音问的很多问题，像小孩子近视、不长个等各种各样的问题，老师之前都讲过。这些问题在跟了老师这么多年的人看来，都不算什么事。

关于治疗某些问题的方法，回头我们在直播的时候和老师商量一下，讲讲为什么我们教的这些动作这么有效，它们背后有着强大的道理支撑。

师：我们主要做的是经络健身，也叫经络导引术、经络修炼修养术，目的是帮助大家强身健体，打通经络，恢复真气。人体有三宝“精、气、神”，都融汇在真气里。

红红：之前在论坛看到老师发的帖子，说他健身之后做了几个很有标志性的梦，其中一个梦到身体发生了翻天覆地的变化，

师：我从一个书呆子变成了健身达人，而且这里的健身不是练肌肉块，而是练经络的通畅性。这几年身体发生了巨变，之前还做过换五脏的梦，旧的五脏去掉，换上一套新的五脏，这些梦如果是学员就能听到更详细的讲解，这里就不多说了。

为什么梦里能梦到现实中感觉不到的预示性的东西呢？因为人睡着了之后，相当于进入了另一种状态，潜意识被激活，真我被释放。比如白天因为法律道德的约束不敢做的事，像偷鸡摸狗，晚上在梦里可能就会做。但最终要从心里真正去除这种不好的想法，晚上才不会再做这样的梦。古人讲“君子慎独”，就是说在没人看管的时候，也要保持自我。如果没人看管就想杀人放火，那这个人本质上就有这种倾向。

还有压床的情况，主要是因为阳气弱，外在的因素或者身体的经脉被压住，阳气被阴气压住，导致感觉有东西压住自己，想叫叫不了，想睁眼睛睁不了，动胳膊动腿也动不了。有些人遇到这种情况会念阿弥陀佛等，但其实最好的办法是把阳气整起来，让真气充盈，经络通顺。正气足了，经络通了，排泄正常，就不会再出现压床的情况。女生身体弱的时候，阳气不足，灵魂不能稳固在身体里，就容易出现类似“灵魂出窍”的情况，身体也会越来越差，所以要赶紧动起来，学习经络健身，通畅经络，养正、护正、强正。

今天的时间差不多到了，老师讲得非常精彩。我们每天晚上八点会有读书会学习，可以在抖音搜索大了个春，也可以进抖音的粉丝群，群里会有一些学习交流的机会。之前清理了一部分不活跃的人，现在还有些空位可以进。大家发愁的问题在我们这里都不算问题，但前提是要有学习的心，要有主导自己身体和家庭健康的意识，不要总是寄托于别人。我们都是老师的学生，希望大家能有所收获。明天我们会去泰山，全国的老师的学生都会去，说不定大家可以在泰山偶遇老师。

