20241011得生活3群师答疑通顺经络换环境改变生活方式才是根本
整理：Sandy
欢喜: 我老公也是十几年前突然就耳聋了，不知道这么长时间还好治吗？一侧耳朵。
瑄磊: 突然的很好治。久的慢慢治。
师：这个知道怎么回事，思路正确，就可以治。很多人耳聋，都可以治。
Corge：老师，孩子腺样体肥大，扁桃体肿大，这个问题如何解决
师：宣肺利咽
Corge: 请问老师如何宣肺利咽，是要吃药吗？
师：具体还得看看你孩子，吃药找诊所
灵猫: 十一岁男孩孩子个子瘦小，生长慢，鼻梁出生就有青筋 早起打喷嚏 好像过敏性鼻炎  湿疹啥的，小时候到现在反反复复。请问买书？还是吃药？还是锻炼？光锻炼能调整回来么？有点驼背，是不是气足了就自己不驼背了，还是什么，调整顺序是啥？
师：吃药，锻炼，拉开伏梁。
灵猫: 吃药是有成药？还是怎么  锻炼就是有一个书是么
师：汤药，锻炼我会接下来讲，就这两天你们每个人切身关心的问题，我继续回答，尤其是小孩，大人先往后稍一稍，祖国的花朵优先。
Corge：老师孩子腺样体和扁桃体肿大挺严重的，睡觉影响很大，不通气，总是会憋醒愁死了，看了很多医生，西医无非是让手术，我是坚决反对手术，所以不知道该如何是好。
百洋: 鼻炎导致老是咳嗽
师：都好解决。
你们的问题我告诉你们怎么解决，我给你们找一条正确之路。没有下载app的，火速下载咱们的app，你们在app搜索栏首页的，关心问题的关键字进行搜索，海量信息。
里雲: 怎么入会员？
师：会员必须是报过基础健身班的，信任我们理论，并实践的。
一:老师孩子哮喘，我发现他脸上的黑痣还挺多的。
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师：鼻柱上有一个黑点。这个要特别注意，说明所在经络堵了。
露颖: 孩子去年突然左侧脸颊两个黑点，越来越深，平时吃的多，不胖，老师看下下巴是不是有点短？需要哪一块加强运动。
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师：具体位置应该肚脐左侧偏上。下巴的问题，你拍一张侧脸照我看看。整体孩子长得不错，五官端正。孩子眉头稍淡，主性格偏懦弱，眼下微微发红，主肠胃有堵塞，耳朵偏上的地方没有完全拉起来，胆有郁滞。
露颖: 对，生下来的时候耳朵就不支棱，脾气容易着急。
师：从五官对应五脏，初步可以判断孩子的身体情况，甚至一生命运。
一：老师，昨天说的孩子眉毛下耷啦 练得明健身的哪一个？我前几天刚下单了重塑健康人生。
师：拉胆经，开腋下。
露颖: 孩子主要是胆胃的问题吧？那这个孩子锻炼哪些动作可以改善？
师：会教的。孩子要想真正强壮，不是教一两个动作的问题，而是要野放，全面学习跑跳投举爬。
一：是因为压抑了孩子的天性所以才会显现各种疾病吗？
师：太对了。你看看笼养罐养的动物有几个身体好的。
露颖: 现在就是让孩子打篮球，多做体能。
师：让孩子多接触土地，多接触自然环境，而不是天天在水泥地和橡胶地上做运动。知道为啥吗？孩子失去了自然环境，也就很难养好，这是根本问题。失去了土地，失去了大的空间，失去了集体玩耍，孩子怎么可能养好？
 http://dmjs.info/m/dv_topic/view.asp?id=1840385&k=%C5%DC%CC%F8%CD%B6
师：对锻炼感兴趣的可以看这篇文章，关于咱们跟瑜伽的pk。
一：老师孩子鼻梁那个黑痣是哪条经络呢？
师：胆胃。
里雲: 刚刚报了一个力量训练抗阻训练，看人家力量训练那一身肌肉身形很漂亮。
师：好好看我的文章，不要单纯地搞肌肉训练，要搞经络的通顺性训练，流水不腐，户枢不蠹，通畅性是放在第1位。
心连心: 麻烦你指教一下大方向。
师：得明健身。
里雲: 那看来抗阻训练力量训练白报了。
师： 必须白报。过两天我就给你们带一带操，让你们见识一下得明健身的神奇。
@里雲 小孩子练练力量可以，关键有问题的孩子就要搞通顺性了，通了问题就解决了，就这么简单。
Zsr：我家孩子老大快9岁，老二5岁，个子都比标准矮9厘米，老大44斤脾胃不好，老二肚子大，32斤。想跟着练得明健身，怎么操作？
师：大人先练起来就知道小孩怎么练，不是练一个单一动作的问题，是要改变环境，改变生活方式。明年可以报我们的夏令营。
（众生提问）
师：稍安勿躁，你们刚进来，我得给你们在文化上洗洗脑，大家产生共鸣，我才好教你们一些东西，要是文化都不认同，教再多的都没用。
游刃有余: 听了一周直播吧，很认同有共鸣，买了书也练了，就视频里看的动作练了三天，身体还真挺舒服，早上口苦有减轻，刚报了课，给老师点赞大大的。
凌子: 执行力强。
师：其实我们都是被城市化蒙在鼓里，你们孩子的问题，外边报各种小班和心理建设班，甚至去医院去治，都没有大的效果 ，不可能根本改变。就像鱼儿失去水一样，再想办法，鱼儿都长不好，要想根本解决孩子的问题，必须换水。换环境，改变生活方式，才是根本出路。把鱼儿重新放到河里，鱼儿自然就长好了。

凌子: 分享一段视频，老师上午面诊讲的治疗水肿思路，醍醐灌顶。水肿就该去利水吗？
秋呢沁音: 能在老师这学到一点，能领悟到，都是千值万值的，不走弯路，不乱花钱，终身受益。
师：关于有水肿问题的，尤其是家里老人，比如腹水，肺水肿，腿肿，上面的视频一定看看。西医的治法是加速恶化，千万不能抽水。
 
【拉皮手术 剥离Sams筋膜过程#拉皮# #拉皮手术#  - 今日头条】https://m.toutiao.com/is/iBqFQNA8/
师：你们看看医美都在干啥！！！
凌子: 都是治标不治本的方式。
宁静心: 外治法只能缓解，真正调理需要从内部改变，还有平时的不良习惯也要改。
张美娇: 这些我外治都试过，后背酸胀得睡不着觉，早晨4点多就醒，折磨将近10年的时间，中间还生个孩子，孩子先天不好那是肯定的。
里雲: 做完很冷很虚。一直让喝黄芪水。
大了个春: 太害人。为什么有的人刚拔完会觉得舒服？有的人拔完就虚就冷。因为这样的方式是通过伤正来达到了一个暂时释放淤堵带来的压力的作用。身体壮的人，暂时不会一下就虚。身体本来就弱的人，一下子就伤到了，虚和冷就是最直接的反应。

岭南元易: 什么是一气周流气学中医？
师：大气环流就是，懂得了云蒸霞蔚、大气环流，就能悟到什么叫做一气周流。

（视频号：就是大千）
师：孩子有问题的都学学这一招，保准管用，开心口，去伏梁。

GDlove: 老师我想问下，武术能练吗？
师：可以当体育锻炼训练，不要接受他的理论，武术的理论也是气沉丹田，内敛文化，要是练不如练拳击。
image1.jpeg




image2.jpeg




image3.jpeg




