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师：我大概说一下，咱们得明健身是全国性的一个团队，倡导身心同健，也就是以我们的健康为核心，通过各种非医疗的办法，让我们获得健康。这个健康包括肉体上的健康，也包括心理上的健康。
其中咱们的拳头产品或者说拳头服务项目，主要就是以得明健身为主，得明健身的别名又叫无余导引术，它是立足于我们身体的经络，把我们的病邪、病气、结聚，所有的不好的东西，通过经络导引出去，我们很多人说五脏六腑四肢百骸有毛病，你们记住，我们身体所有的气血运行，都是真气推动运行的。
那么真气运行的重要通道就是经络，邪气也是通过经络进行感传和向里侵入的，道理很简单，就像马路一样，坏人走好人也走，所以你要把道路整通顺了，然后不断的去梳理我们的真气，它把邪气由经络逼出体外。
那么你们第一步就要认可人身上是有精气神的，是有真气的有元气的有气血的；第二，你要认为人体是有经络的，你只要对这两个东西有高度的认同感，我们接下去才能指导你们的实践，并且获得一些你们从来没有的知识。
既然你们过来了，你们能认同吗？一个是正气，真气，又叫大气，还叫气血，这个东西你们要认同，它是通过西医的解剖观察发现不了的，有别于你看到的所有的细胞、组织、器官、神经、血管、组织液、肌肉、韧带这些东西，它有别于这些，它也是高于这些东西，指导这些东西主宰这些东西的。你看我的书就能看出来。
首先我们要认可这个东西，这老祖宗流传了几千年了，那搞啥呢？他其实所有的治疗思路调理思路都是要让我们这些正气真气大气强大起来，让它能够转起来，让它能够推动病邪、融化病邪、排除病邪、战胜病邪。
对，看不见的决定看得见的，叫做啥？以无胜有，无是有的基础，道德经就讲无嘛，佛讲空，道德经讲无，有无相生，难易相成，高下相倾，长短相形。也就是说我们整个宇宙暗物质占绝大多数，占主宰地位，而不是我们现在眼见的这些东西。
就像最近大家热议的中微子，很多人说幽灵粒子，阿飘。中微子数量少吗？不少，远远多于我们可见的物质，那中微子是不是阿飘？我跟你说，不是，像那个无，观测不到，看不到的，你也可以说是那种存在，要远远的多于有。中微子不能代表那些无的境界，也就是我们对世界的认识，只认识了这样的一个月饼，你咬了一小口，剩下的你都闻所未闻，你也不知道。
但是咱们老祖宗就狠狠地抓住了这个无，我们中华民族，这个文化就是它的根，就是从这长的，无非就几本书嘛，《道德经》《周易》《黄帝内经》《伤寒论》这些，他们都是建立在这个无，正气、大气、气血、元气这个基础上去垒建起来的，包括我们要讲的黑点。
为什么很多人说，哎呀，老师你说的黑点为什么不说明白了？不是我不想说明白，是外边不让我说。所有这些东西都来源于这几本书，《庄子》《老子》《列子》《韩非子》，所有中华文明都出自诸子百家。诸子百家又是怎么继承的呢？我只能跟你说是上古文明继承，也就是我们上一代文明，光辉灿烂的上一代文明的遗存，在诸子百家又体现出来，然后他们又成为我们这几千年中华文明的理论根基。
接下来两三千年的所有的理论实践构建都是来源于诸子百家，只不过继承得越来越差，到现在已经极其差，几乎失败。无论是典章制度，还是世界观啊，文化啊，哲学啊，艺术啊，医学啊，所有东西都是继承了诸子百家。
这个黑点，有人还说，哎呀，这吃穿不愁，实际我跟你们说，通过我的不断实践，我认为脸上身上所有的黑点都主不好的意思，没有一个好的黑点，就像一块月饼发霉了，那霉点一样，你说有好的霉点儿吗？没有。所有的黑点，脚底的黑点，眼眉中的黑点，嘎肢窝中的黑点，腰间的黑点，屁股上的黑点，甚至生殖器上的黑点，脚趾缝里的黑点，所有黑点都不是好的。
首先确定黑点没有吉的，全都是凶的，黑点越大越深代表越凶，相对来说浅小这样的好一些，同时也起到警示作用。
比如小孩有一个很小的黑点，这个已经代表它所在的经络出了问题，有人说没有啊，还是挺好的。它只不过很多东西没有完全显化出来，说你一个臭毛病，哎，我觉得我这毛病挺好啊，我喜欢赌，
我感觉我挺好的，没啥。那是机缘没到该出事的时候，它和你的缺点一样，身上所有的黑点都代表里面所在经络堵了。
那有人说我对照经络图，发现黑点不在经络上，又不是胆经的，又不是胃经的，那它属于哪儿，找不到它附近有什么穴位。其实这个问题古人早给你解决了，古人有一个词儿，《黄帝内经》讲的很清楚，叫皮部。皮肤上的部位，像版图一样，也叫流域，什么叫流域？这条河流经的整个区域都叫流域，长江流域黄河流域淮河流域海河流域。
那么经络所循行的地界，它的周围的地界，这个叫做皮部，十二皮部。有十二经络，十二经筋和十二皮部，很多人只知道经络，不知道皮部也不知道经筋。
比如说这经络，那旁边的就是它管辖的，就是皮部所属。
比如凡是长在唇周的黑点都主肠胃有问题，比如长这儿了，都是肠胃；上边的，足太阳膀胱经；两边是足少阳胆经；后边也是足太阳膀胱经。
胳膊肘外侧是手三阳，胳膊肘内侧手三阴，手三阳，手阳阴大肠经，手少阳三焦经，手少阳小肠经，每个地方都是所在经络出问题。
如果黑点正好在经上，比如合谷，正好在合谷穴，那么它的意义更大；如果偏远了，它的意义就小了。
我上次讲过，凡是在面上正中这条竖线的黑点，都主特别严重，无论小和大，有黑点的，天中，印堂，眉心，山根，鼻柱，准头，人中，又叫水沟，上唇这个地方下唇这个地方，唇下，颌下，这些地方，如果正中间有，则主一生不利。
如按年份来说，上边有主早年不利，中间有中年不利，下边有主晚年不利，如果对应人生的各部分，上边主父母，主官鬼，如果这有一个，大黑胸，晴朗天空上啪来一个大黑点，你这一生甭做官，你也没官可做，而且很容易遭到官家的打压，拘役等等。
中间最重要，就你最黄金的三十四十五十，就在这儿，如果这地方出问题了，那你一生中间这段就毁了，下面如果出现很多这样黑点，按时间轴走，主晚年不利。
那么如果说健康，那这个地方是心肺，这个地方整个的中焦，这个地方下焦，卵巢等等的地方。
这个东西好像很多人都说是迷信，胡说八道。我跟你说，宇宙万象之理全都息息相关的，都是相通的，你一眼就能看到其他，你健康上的问题会直接影响到你整个的人生，你想是不是，你身体有病，你说你还有会有事业吗？没有。你事业最好的时候身体最好，心也是最好的时候，得意洋洋，得意忘形，满面春风，就最得意的时候一定是你最舒服的时候，身体最好。身体病怏怏的，自己的事业蒸蒸日上，有吗？有，很少，几乎没有。
我记得有一个故事，那人要创业的时候，有算命的给他算，他一辈也吃不上饺子，这人面相一辈子吃不上饺子。那时候吃饺子可不得了啊，然后那人的伙伴当了皇帝，说我都是皇帝了，突然想起这事儿，说我怎么可能不让我这个兄弟吃到饺子嘛，传旨，给他送饺子，在送过去的时候，那人当天就死了。
这虽然是流传的一个占卜故事，但是也说明了，有时候我们很难去改命，给你的活动空间可能就是一个鸡笼子，你在鸡笼子里可以自助，但是仅限于在这个鸡笼子里。
比如说我现在用手挠这边还是挠这边，这个我们能做，但其他的我们都做不了，就所谓的命自我立和逆天改命，这只是在某种程度上，只是一个激励的话，就是我们这一生已经被一个强大的气团笼罩了，你就按这格走就行了。算命的，为什么会算，你不能说完全都是假的，流传了几千年了，你说都是在糊弄人吗？
通过老师不断的钻研感悟，我发现其实他们无非是掌握了全息，就像时间轴能不能折起来，他能看到远处的那个时间轴是怎么发展变化，这是偶然与必然。
上帝掷不掷骰子这个问题，科学家很迷惑，爱因斯坦就说上帝不掷骰子，现在有的科学家说这个世界都是虚拟出来的，后边有一个强大的电子计算机去控制，而且还举了很多例子。
那既然是这样，那如果我们能穷尽每一个分子的运行轨迹，是不是我们就穷尽了这个世界的运行规律啊，所有的都遵循物理定律，那互相碰撞，只是计算机的不断的计算累加呀，是这样吗？
可以这样说啊，所以偶然和必然这个东西，你也可以说，我们没有穷尽之前都是偶然，穷尽了都是必然，就是这个意思。
上帝知道了所有的世界，穷尽了所有的变化，预知了所有的未来，你说他还用掷骰子吗？既然是这样，那所有东西是不是都是定的呀？既然都是定的，那你怎么保不齐他不知道未来时间轴，十分钟之后发生什么事，二十分钟之后发生什么事，一天一年十年之后发生什么事，你怎么知道他没有这个能力去预知呢？
这样一想你就知道了，这个世界之大啊，不是目前这个科学能掌控的，它也掌控不了，它也知道。
对啊，既定程序，就这意思啊。所以为什么知道这儿代表晚年？你们都没想过这个问题吧，就像他们说耳朵是全息，是倒的。其实从上到下代表早年中年晚年，这耳垂大，是晚年，上边代表心肺下边代表肝肾，而不是反的。很多人都搞错了，就耳朵是正向的，脚也是正向的，面相是正向的，手也是正向的，都是正向。
那为什么上面代表早年，中间代表中年，下面代表晚年？对啊，为什么人生按流年走啊，应该是整体走啊，这问题如果你善于思考，这个人善于思考才能问出这个问题，后来就很容易的解决这个。
想听吗？明天告诉你。
我讲话，不爱讲重复的。录完了之后你们回去听就行，我就喜欢随机讲,讲到哪是哪，包括我这么多年的感悟。你看我讲的啥呀，讲过周易课，讲过道德经课，讲过道学课，《黄帝内经》我都讲过，你让我短时间内再讲，我也忘了，我再讲一遍，如果还让我记起来，我都不愿意再讲。《黄帝内经》讲了两遍，《伤寒论》讲了两遍，在外边讲了一遍，在内部讲了一遍。手相课讲了一节。其他的涉及到占卜风水都讲过。还有一个周易算卦小程序，这些东西，就是一种兴趣爱好嘛，玩一玩。这里面都有一些精深的道理，包括十二星座，十二星座的命名，三阴三阳的命名，配对儿是怎么回事？
我记得在广州图书馆讲过，那讲的公开课的。讲十二经络，跟月相之间的关系。还有先天八卦，后天八卦，后天八卦排盘，我好像也讲过一次。洛书后天八卦是怎么回事，都讲过。
这个咱们内部课啊，我感觉就放开了，因为这个APP是咱们自己的平台。每天跟大家聊上二十分钟，今天聊时间长了，潜移默化，你每天听，每天有收获，我感觉就可以了，然后咱们把读书会成立了，读什么，我会亲自去审阅，去排，我也会出来再说一些东西，让大家能够学到真正的传统文化，能够对自己有用，对家人有用，为中华经典传统文化贡献一份力量。
慢慢来吧，东西太多了，就相当于给你们扫盲。不一定从最基础讲，想讲哪儿就讲到哪，但是老师会有一定的思路的，那么没有下载的，别人问你，赶紧告诉他怎么下载APP。
（诊所老师开药不？）
师：现在我都不开药了，都由我的学生，跟我最长的有二十年了，我的学生在诊所给大家开方用药，我完全作为一个文化传播者的身份面向大家。
就说这些吧，每天带操还是公开在外面带操，讲东西就在这里讲。

