20241102大千老师讲眼睛、生死问题
整理人：江南
师：有时候你会发现真的知识真是不在学校，不在课堂，在不正经的地方，你发现了吗？古人说的很好，你在寺庙学不到佛了，反而在一些你们觉得唾弃的地方，瞧不起的地方有道理，有好道理，所有好道理都是符合规律的，都符合人性和天性。那么随着教育的不断僵化和背离人的人性，那么就导致越是去强调教育的地方，越是强调正统和经典的地方，那个地方越被钳制得厉害。
就像学传统文化，传统文化的精髓，我今天刷着一个人，他说的跟我说的是一个道理，他也觉得我们现在学的传统文化全都是糟粕，而精华全扔了，实际就是这么回事儿。咱就说讲正襟危坐的，学儒教的那些东西，被统治阶级所利用的那些东西，现在是在正经的课堂上去学，他严重的钳制了我们的人性。反而是那些经典的，《道德经》啊，《庄子》啊，还有孔子的最开始的一些他朴素那些东西啊，反而已经被我们遗忘抛弃，甚至反对了。
比如说礼教，后来那么多礼教，礼教近于伪，礼是为了什么呢？规范我们的，为了我们能够行得端，坐得直，但是后来变成了束缚我们人性的最大枷锁，奴化啊。
比如说《孝经》、《三字经》，这些东西都是这样的呀，很简单就一点啊，“父母命必须听”，有这句话吧，你觉得如果是这样的，社会是不是就倒退了？如果说你父母很差，你要听父母的，是不是你更差呀？很简单，网上很多段子都说这个事儿啊，如果你父母混得很差，你一定要早早地远离你的父母，你看农村的很多地方，他一定要逃离他原生家庭啊，来到大城市他才有可能混出个人样来。如果他仍然唯命是从父母命，那么你就会发现他活得非常窝囊，家庭矛盾非常严重。如果他挣扎不出来，那么他也步入他父母那悲惨命运的后尘。
如果说当你父母混的很好的时候，你要听取一下你父母的意见，尤其是社会经验，人文道理。比如说你家是一个做买卖的家庭啊，很有钱，但是你又不愿意做买卖，你要走文艺化的路线，我感觉也要跳出原生家庭的牢笼，让你能够蜕变升华，是这意思吧？
如果你父母混的很差，或者他们即便混的好一些，感觉他们很不幸福，吵架、压抑，没有活出自己等等。你觉得他们也是一张苦瓜脸，天天板着脸。其实我也建议你跳出来，远离你的原生家庭。那有的时候追求个黄毛或者追求个渣男，这个在你们的人生路上都是不可避免的，让你们吃一堑长一智，我觉得这个无可厚非。谁还没被火烫伤过呀？谁还没被刀拉过呀？敢爱敢恨，能哭能笑才能谱写你精彩的一生。
那很平淡的，父母让怎么地就怎么地，活的像个傻子，再说难听点，很多体制内不都那样吗？父母安排，然后就结婚生孩子，平平淡淡过一生。如果说你愿意这样无所谓，如果你不愿意呢，那为什么很多银行或者什么里面那么腐败呀？男女关系那么混乱呢？他们也在那个枷锁里面不断的挣扎，寻求突破，只不过太内卷了，他突破不出来。
（做双够的时候，有时候会胀是怎么回事啊？这眼睛胀）
师：这个我给大家说一下啊，这个很简单，你眼睛胀和眼睛近视，大概道理是一样的，眼睛近视是眼球凸出来，眼睛胀也是里面有一种压力推着眼球往外顶，甚至从外边你能看出来它像个死鱼眼，眼睛都胀出来了，它为什么呢？咱们中医传统文化上讲，它就是里面压力，里面堵了，压力往外推，你眼球就胀出来了。
你们会发现很多要玩完的呀，病入膏肓的眼球都凸出来，这个中医讲神光外露，或者说真精不能内含，眼睛完全凸出来的很多，像癌症患者或者一些血液症患者，一到眼球凸出来的程度基本就回天乏力了。
所以说你们如果到中老年尽量眼睛往里抠，你会发现长寿的人都是眼睛往里抠，眼睛一旦掉出来，坏了，神光浮露了，内里严重不通啊，真精外露，还有很多现在年轻的，尤其是女的，她追求大眼睛，眼睛水灵灵的，实际都不好，都容易招邪，好些都是开眼角，把那大眼睛整出来，你想想你的眼睛是啥呀？玻璃体啊，那个东西是保卫的，它应该含在里面，它凸出来了，又敞开了，你想想能好吗？就像把你心脏放到外边咕咚咕咚地跳能好吗？一定要神光内敛，这个内敛不是你自己给它压下去，是自然地收回去。要含，后来就走向反面了，闭着眼睛，这也不行，它都是自然而然的一个过程，你里面通了，内脉坚固，就是根深固蒂，也叫根深蒂固，都可以，根扎的深，那个地，南瓜地呀或黄瓜地啊，那地很坚固，那么你怎么甩它都不掉。
我们人一样，你内外兼顾，元气充盈，里边整个的根深蒂固，你外边怎么折腾都没事。很多身体差的，身体像筛子一样，大风一吹，受不了风，但你身体很通透的，大冷风呼呼的吹胳膊、吹身体也没事儿，那就是说你气血充足，经脉通达。
曹社艳眼睛凸吗？眼睛凸的人一定要小心了。眼睛凸的人是不是带个OK镜给它压回去？千万不要，尤其把肝脉、胃脉调开了，里面能容，我们讲究万物要能容，你要能容万物，里面空间要大，通路要通畅，经络、脉络、血络、血脉要通畅，那你这个就根深固蒂，眼睛自然就回缩了。
（眼泡肿）
师：眼泡肿也都是啊，眼睛凸最要命，眼泡肿也是由于里面不通，只是层次有别。如果眼睛凸出来，是里面深层次不通了，比如说中脉不通了，厥阴脉不通了，任脉不通了。那如果说只是眼泡肿，有可能肺脉不通，胃脉不同，浅层次的。关键还要看你的神光是不是内藏，神光内藏有神有根。《麻衣神相》里面写的很清楚，神有余，有根，能够内藏，晃悠眼睛也掉不下来，这样就好。
你看很多有些，男孩儿也有，女孩也有，那眼睛就浮露，精光浮露，含嗔带笑，又带哭腔，这样就特别好。如果再来一下，这眼下有泪痣，眼角有痣，有黑痣，眼神飘忽不定，这个都主命线不好，漂泊不定，而且不长寿。
所以说每个人都有每个人的缺点，也有每个人的优点，你们记住一点，很多你们的缺点一出生的时候就已经注定了。所以三岁看老，三岁给你看一看，就知道你的一生的轨迹走向。你那么的一点小毛病，你三岁的时候看出你一点不足，他就会愈演愈烈。你这个人生轨迹如果没有老师或高人去强搬，你这个人生轨迹基本就固定的，你那个不足就会越来越明显，越来越明显，最后就是它要了你的命。其实三岁就知道你怎么死的。
比如说你胃不好，你长期的胃不好，那最后肯定是胃要了你的命，别的都好好的，那胃不行啊。当气血大衰的时候，哪个先衰哪个先玩完，肯定最弱的是先玩完，四条腿的凳子天天晃，肯定最细的，有裂痕的先玩完，一定是这样的。
比如胃不行，最后就是胃出血，胃癌，不能吃东西，一点东西都吃不了，肠胃管都不行，就得靠输液活着。你就注定了是这个命运。如果你现在胃不注意，你以后一定是胃肠癌。如果你肺部不行，现在就肺纤维化，肺气肿，哮喘。那最后怎么呢？你肯定是憋死，喘不上气，肺水肿了，不断的给你抽肺积液，最后你就喘不上气儿，活活憋死。
你心脏老不好，最后噗噔一下子，一口气过不来心脏停止跳动。就像王小波就是突发心脏病吗？肾不行，最后你撒不出尿来，活活的被尿毒毒死，都是这么回事啊。那肝硬化不好，最后生生就疼死了。
（尿毒症的名字来源，就是因为尿不出来，被毒死？）
师：对呀，氨排不出去嘛，最后就毒死，昏迷嘛，被尿给浸得昏迷了，尿氨浸得昏迷了。我这样一跟你说呀，你现在小啊，很多人二三十岁，三四十岁啊，你不知道啊，你去医院走一圈都是这种死。
人的悲惨的一生，最后就出生入死。当你出生的时候就走向死亡嘛，很多哲学家特别悲哀嘛，他觉得这一辈子活的太没意思了，活着的目的就是慢慢的走向死亡啊，他陷入了一种执着了。但是从现实当中也是确实是这样，走向死亡你总得有个死法，我跟你说这些东西都是很痛苦的。最后你就到那个阶段，我们90%的人几乎都是这样玩完。
是不是悲惨一生啊，那怎么办啊？最好的办法就是未雨绸缪，现在你就要把身体练得好好的。你这无病无灾的，最后老死的有几个呀？如果最终你想老死，就像金庸似的往那一坐死了，还有人说睡死了，我跟你们说啊，千万别睡死，睡死容易去恶处，因为你是在不明的状态下，人要在清醒的状态下死去，而不要在糊里糊涂和睡梦中死去，这个去的地方特别不好。
（为什么啊？）
师：神识不清楚啊，对生死重要选择的时候一定要清醒的闭眼，而不要糊里糊涂的闭眼，就是那些昏迷，撞死的这些植物人啊，就在梦境中死去。
（比如打了麻药这种死。）
师：我跟你说，最好的死法，就是清醒着离去。睡死的，不受罪的，都不好。因为睡它是因果，你在睡中不由自主，你白天有很多良好的品性，你晚上不一定有，你晚上可能偷东西去了，拿别人东西去了，你白天还有理智能控制，你不会随便拿别人东西。
你们记住啊，一定好死，什么叫好死啊？一是尽量在没有什么痛苦的前提下，你生命之火自然熄灭；第二一定要在清醒的时候走。
（如果是在油尽灯枯的时候走掉的，是不是不那么痛苦）
师：不痛苦啊，那样死不痛苦，就觉得哎呀不行，好累，然后就走了。
（太好了，我以为所有的死都是这种很难受的。）
师：没有，因为我奶就是这样不痛苦，也痛苦了一天，感觉折腾来折腾去，不舒服，然后就走，她也没有什么特别难受。其实活到八九十岁啊，如果不借助医疗的话呀，你走前两天还是很正常，就那一两天感觉自己不行了，躺下发烧或者不进食，然后身体极度虚弱，然后很快就走掉，这个是最好的。
其实大多数动物都有这个本能，就是顺生顺死嘛。那福寿康宁嘛，作古，福寿康宁作古，作古就死了，就五福嘛，都是讲究一个五福，人的五福当中就有一福，就是好死。
跳楼自杀肯定不好啊，跟你们说过，自杀是强行中断你的生命，为什么呢？因为你有巨大的纠结，不痛快，那这个东西你想通过销毁你的肉体解决，带来的因果特别大。你一死之后，怨气不散，到那边，你得累世呆着，无论是但丁的神曲啊，还是我们佛教道教各方没有一个支持自杀的，因为自杀不解决问题。
也有自杀是没问题的，比如说打仗，我引爆了，他是一种大无畏的精神，他没有纠结，不是纠结，他牺牲自我，成就谁，这种是不一样。就是那种巨大的纠结，我太气了，这种自私、执念很重的自杀特别不好。
我就不跟你们讲封建迷信那一套了，反正我就跟你说因果很大。很简单，你这种就是逃避现实，安乐死也不好，安乐死如果立法还会带来一个极其严重的后果，如果死很容易，大多数人一想不开就死，你想想是不是？我们为了照顾很多极度痛苦的人，他们可以通过安乐死的方式，我们还觉得很同情的。但如果把这个变成立法，适用于绝大多数人，跟你想不开就喝农药一样，想不开，我就安乐死，这可不得了。
就像你心疼老人，给他坐马桶和坐轮椅一样啊，如果轮椅、马桶普及了，你想想对正常人来说是一种伤害，我稍微腿没劲儿，我就坐轮椅，我也从来就不去蹲便了，全都是坐便了，现在就是这么回事啊，为什么有坐便？其实我们大多人都不需要坐便，只有那些腿麻木起不来的，他需要坐便。为了适应他们把我们正常人都牺牲了。这个生死是一个大话题啊！有人说这个世间除了生死再无大事，这说的有一定道理。
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