20241031大千老师讲手指全息及面相
师：我给你讲一下啊，小指代表心，你看老师这个手指还算长，还算直，很多人手指不直，打弯。小指代表心，手少阳心经嘛。很多人小指感觉特别胀，不舒服，难受，小指还容易出湿疹，这就出死皮硬皮，小指打弯儿，小指内扣，这个都代表心经严重堵塞了。而且小指到手掌这个地方有个小鱼际，小鱼际异常红代表什么呢？代表心下这个地方，心下正好是两胁的位置，堵塞严重。它（手掌）越往下，它（身体）越是往这边，其实他就是个名相，你说啥都对。我们跟大家已经说过很多次了，咱们人体是全息的。全息对应的一个关键，大家看，拇指张开伸直，大拇指相对，大拇指就处在身体的中间，左手代表左半身，右手代表右半身，两个大拇指都代表心脏，那小拇指就放在哪儿了呢？就放在两胁了。刚才为什么说小拇指也代表心经？因为从全息对应来看，小拇指在两侧，大拇指在中间。如果说从经络来看，小拇指又是手少阴心经，回头给你们再科普一下。其实大拇指代表心，小指也代表心，中指还代表心，这个可能对你们有点难啊，以后再说。那么你就记住一点，这小指拉开是很关键的。
生：先天性小指伸不直，也是心经的问题嘛？
师：既可以说是心，也是胆。我们原先看过好几个，包括有一个同事，他小指第一指节完全扣过来了，他心是极度的压抑。
生：小指骨节胖粗。
师：又胖又粗都不好，你们记住，一定要调达，调达到什么程度，像天鹅颈一样。你就感觉它并不是完全是靠这个长度和宽度来确定你整个的气机，它是靠感觉，你看这人长得顺，他就顺，你看山长得秀美，他就秀美，是多长多宽叫秀美吗？还有很多人长相好看，你都看一个点吗？看小黑长得也好看，依依长得也好看，但是她们俩好看的不一样，并不是说量量多长的鼻子，多宽的鼻子就好看。古代风水呀，一个地方的风水好不好，靠什么？它不是靠完全的物理的形状，他是感受那个气场和它的多姿的变化来去衡量风水好不好。说白了是气韵神韵，而不是靠有形的长宽高。你们面相也不是看长宽高，而是看你整个人的气韵。比如说马云，袖珍版的，脸型长得也不好看，眼型长得也不好看，他为什么能取得这么大成绩啊，他就是相书上讲的神有余形不足。你看马云的眼睛亮的，还有神采，他这个宽额头，大额头，像个外星人，他的额头非常大，所以早年就发起来了。但是他现在开始出问题，你就看小下巴，早年中年晚年。
生：大拇指弯，伸不直代表什么？
师：其实大拇指代表能量，小拇指代表性情，虽然都主心。能量从中间起来嘛，大拇指伸不直代表能量不能疏导出去。大拇指要大要顺要挺，你的生命活力就强，它就像发动机一样。小拇指代表性情，你要长袖善舞，翩翩起舞，小拇指要长出来。如果小拇指过短促，代表你的整个的性情不能很好的发掘出来，它既主心又主胆。
生：老师上次的那个问题，为什么上面是代表早年，为什么是正向看的？
师：这个外边所有学面相的啊都不知道，那么你们今天有福了，老师一句话就能告诉你，能给你说明白，为什么上边主早年，中间主中年，下边主晚年。看似有道理，实则有道理，那原理是什么？我还没有看谁说清楚，只有老师能说清楚。很简单，你们听过咱们的喷泉理论吗？喷泉能量从下往上喷，我们的能量是不是会有喷尽的一天？是不是越喷，越压箱底的东西要拿出来去喷呢，你越压箱底的，一块两块三块四块五块，刚开始拿出来的，是不是最上边的？上面拿完了，是不是拿中间的呀？中间拿完了，是不是拿最下边压箱底啊，压箱底的在哪儿？压箱底是不是在下焦，中间的钞票是不是在中间呢？最早年拿钞票，是不是拿上边？他喷喷，都烧尽了，你的人生才走到终点。所以最开喷的是上边，挥霍嘛，然后再喷中间，最后再喷下边。那么上中下的结构的完整和里边的能量的多少，是不是就决定了你的早年中年晚年呢，是不是时间和空间又对应上了。早年喷上面，中年喷中间，晚年喷下边，像一支蜡烛一样，一支蜡烛这么大，如果它中间细，那么它燃烧到什么程度开始出问题，燃烧到中段的时候，如果说这个蜡烛下边细不足，那它是不是到晚年它就完蛋了啊，困苦了。茅塞顿开吗？你们就是蜡炬成灰泪始干，你们就是一根蜡烛，能量不断的喷洒，就象你蜡烛不断的烧，最开始一定是烧上面，慢慢的烧烧烧烧烧烧烧到最后。所以说马云他也五十多了，他烧到他五十多，下边形体不足的时候，他就开始捉襟见肘。很多人早年脑袋发尖，甚至太阳穴夹了一下，导致早年困顿，早年烧的不顺啊，蜡烛烧的不顺，它从上往下烧嘛，烧到这个点就卡住了。什么叫流年呢？这叫流年大运。十年一个大运，流年就是每年的流年。这从上面开始烧，你鼻子要长得好，它烧到中年时候鼻子就顺了，这段时间的运势是不是就好了？再往下烧烧烧烧烧烧到下颌了，六七十岁，如果下颌长得不完整，就证明你下焦能量不充足，该烧到下焦用劲儿的时候，用不上劲儿，你整个生命能量变差，你整个人生的生命场变差，那么你是不是就该倒霉了，困顿了。醍醐灌顶了是吧？时间空间对应上了吧。其实像化石一样，化石它不同的地层，深度啊，它反映的年代是不一样的，越浅的离我们越近，越深的离我们越远。还有树的年轮，这都是时间和空间的对应。
我们这骨骼是不是也是对应的？也是对应的，时间和空间完美的对应上了。树的年轮越在里面的越久，越在外边的越年轻。这有什么可迷信的呢？年轮宽阔的时候，一圈一圈的年轮，它宽阔那年就是风调雨顺那年，它就长得快；如果两个年轮中间很窄，那个地方就是干旱年，不长。砍出的年轮，有一边儿长得很宽厚，一边很窄，宽厚的就是南边，窄的就是北边，年轮是顺着南边生长快速，北边生长缓慢。你说和人的面相是不是一模一样。比如他走到那儿了，走流年走大运嘛，你走到那儿了，那地方有缺陷，马上你那个气场就不对了。
我感觉都说得太早，应该先说说喷泉理论，这个东西是在面相里面是一个非常非常关键的地方，外边从来没有人说过。你不信你问，没人跟你说。
现在我想把十九期亲自带一遍，把教学再捋顺。因为咱们教学改革了嘛，基础班四班制。冬至一阳生，开始教学。这个是很关键的一个节点，冬至一阳生，春分，阴阳平定，夏至一阴生，秋分，又是阴阳平定。利用节气来做我们的基础班，我觉得要更好一些。这次老师亲自带操，给各位教练打个样。我想先把健身抓起来，这个是根本，修炼的根本。面相课等我感兴趣有时间了，给大家开一个面相课，一个风水课。
