生：孩子十七周岁了，他们说闭合了。
春春：他们说闭合了，不一定真闭合了。其实孩子的状态，主要看他整体的五脏六腑的状态，五脏六腑的状态好，孩子的状态，所有的状态都很好，我们传统认为这些东西都是相关的，而不像西医只看某个指标。所以大家不要在某些点上下功夫，要去调整体。
师：孩子吃烧烤当然好了。什么腌渍的，又有嘌呤，又有啥这那的一堆啊，我跟你说就别信。现在不给胆固醇平反了吗？大油也平反了，他想起一套是一套，都是资本运作。你们知道这事儿吗？关于金龙鱼类似的这样的集团进中国，油品进入中国，首先在舆论战上，文化战上先给你干倒，就说你的大油不行，然后就得用他的职务油，就这么回事。反正现在钻石的阴谋破产了，他不是垄断了全球百分之七十的钻石产量嘛，非洲发现了那么多钻石矿，不开采嘛，然后又变出了“一颗永流传”这个神话，然后让中国河南的人工钻石最终给斗败了，产量太大了，而且人工的和天然的无法鉴别。都是资本在推动。
生：老师，孩子爱出汗，有什么办法？
师：我给你画一下，小孩爱出汗了怎么办？能看清楚吗？大头娃娃，这个地方都是。那怎么回事儿呢？人里头有一个水循环，水循环是在这里面去循环，上去下来，出去回来，保证正常的水循环。如果水循环中间出现堵的地方，那怎么办？水循环他是不是就出现异常了？也就是说我们很多人就水往外跑，外边上边，什么原因？一个是自汗，一个盗汗，有的水白天老跑，有的晚上跑。其实很简单，这个道理啊，他老往外跑是一定是里边不通了，像马桶那水溢出来，是不是马桶不通了，跟小孩儿一样吗？这些地方都不通了，开始往上溢。像蒸屉一样，蒸笼，不仅是小孩，成年人，老人也这样，吃点饭就蒸汽不断，哗哗的，什么原因，都危险了，都是经络，沟渠，又堵了，出来了，回不去，上去，下不来了。特别简呃，叫做水的循环出问题了。那怎么解决啊？方向很简单啊，把这地方通了不就完了吗？咱有奇壮壮，你们吃就行，把中间都疏通开，马桶都疏通开，呼啦的水是不是就下去了？咱们原先蒸笼的，经过一个夏令营就好了，连着喝奇壮壮，连着跑，里面一通水就下来了。好理解吗？没有那么多名词儿吧，没有那么多玄幻的吧，也不需要你练这练那的，道理就这么简单。
生：讲讲牙齿。
师：牙齿咬不了硬东西，这就是你的身子，这有条线连着你的牙。这俩是一体的，互相联动的，就像牵线木偶一样，这一拽就有反应。好像导电一样，这一充电就突突，电池满上这儿就亮，电池没了这就灭了。电动车，你给电，这轮子嗡嗡的转，一没电了，这就不转了。牙齿和身体中间是一体的，中间的门牙连着胃，两边的连着胆。很多人两边牙上火，腮帮子鼓起来了，天天疼的要命，就去拔牙，那是不行的，是错误的。怎么办呢？要去火，胆里边有能量堵在这儿了，这地方能量太足了，憋住了，堵住了，上面牙龈就鼓包了，天天疼得死去活来，那你就整胆经，疏导开，能量释放出去了就好了。
师：给你们讲讲鹅肝，怎么形成的知道吗？就一只鹅，每天灌进几公斤的高热量的东西，给它关小笼子里，关着不让动，插个大管子，就那个给汽车加油的大管子，直接捅到嘴里，那料就进去了，一个月啊，脂肪肝就长成了，几乎占了身体的三分之二，把鹅肚子一剖，里边一个大肝。鹅肝是西方的，尤其是法国的上等美食啊，非常好吃，这鹅肝酱。太残忍了，鹅天天拿着枪插那，口腔溃疡，食道全都腐烂了，鹅胖的根本就站不起来。
其实我们现在所有的人也是这个意思。肝是干啥用的呀？它不断的排泄，往肠道里分泌胆汁。它人体最大的消化器官，同时还是解毒器官，我们传统上认为它又是能量仓库，又是资源所在地。
为什么叫肝呢？为什么念这字，你就干就完了，它最大的用处就是干，但是你天天不干，它是不是就堆在这儿了？它为什么最后硬了呢？你老不干，它就往上生长，它的意志力，它就不断的生长，不断的干，就是技术力，创造力都是它。你天天不干，不生长，没有用武之地，它是不是就大了，肥了，胖了，蠢了，硬了。你们作为一个人才，有没有斗志去干呀？你会发现，凡是天天的口号，干就完了的人他不得这个，反而是干而不得，或者是干脆不能干，天天运气儿的，跟领导运气儿，跟家里人运气儿，什么也不能干，我他妈活着干啥？吃喝醉生梦死，肝就出问题了。天天干，玩儿，乐，出去旅游，跑步健身，越干越有，你说这东西他还有吗？没有。这个东西的反面你就有。肝者，干也。能理解吗？像树木一样旺盛生长，你才能活得好。别人说你，哎呀，一定要别张扬，要谦虚要谨慎，现在生意多不好，啥也别干，在这窝着吧，就窝死了。那将军干什么的，打仗啊，那不打仗，将军就老了，废物了，玩完了。军队几十年不打仗，你觉得这个军队是不是就废了啊，是不是内部就臃肿，腐败，堕落了啊？所以肝者，干也。
