20241122得生活5群师讲人们无明现状及做出改变的建议
整理：Sandy
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春春：可怜呀，为什么不发烧就得了？体质差，各种误治，邪气跨过边防直接入里，这是根本原因。
师：真可怜啊。春春， 为啥咱的孩子都没事。
春春：就是啊，为啥呢？从来没有这些烦恼。
师：平房，大院，独立小环境，有没有关系？
春春：太有关系了。从小也没有用过任何西药。
师：流感来了，笼养的都不行，一传一大片。现在的孩子就是笼养，跟肉鸡一样一样，关在笼子里一天到晚，大密度养殖，一传一大片。一天到晚也不动，天天吃激素，能不病吗？有毛病就打抗生素。我说的没错吧？这样养出来的体质都差，很容易中招。西医最好的办法就是消杀，出现一例最好全部消杀掩埋。
生: 我最近在看大千老师育儿那本书。
师：有收获吗？
生：我觉得真的把各种孩子容易得的病解释得很清楚，真的太棒了。我真边看边笔记真的，醍醐灌顶。
师：必须醍醐灌顶。
生：就第一节鼻炎解释得很透彻，一看就明白了问题所在。真的现在好医生太难找了，孩子真的是国家的未来。
师：我们在错误的养孩子的路上狂奔。
生：最近这十多年虽然快速发展，但是孩子真的体质越来越弱，包括我们大人的体质都越来越弱！太多资本的渗透！我们真的是要好好反醒和反思，从自己做起！改变不好的生活习惯以及孩子的。
师：你们所有家长都在助纣为虐，在扼杀你们的孩子。记住你们家长一个也跑不了，你们对不起你们的孩子。
生：我相信书读百遍，其义自现。有空就多学习大千老师的育儿方法，里面真的写的很透彻。
顺心顺意：老师，孩子今天做CT确定鼻炎了，如何治疗？
师：@顺心顺意 先看看书。
依依：咱们诊所治鼻炎一流，另外多带孩子户外运动。
孩子总是反复鼻炎？肺胃肝是根源 https://dmjs.info/m/dv_topic/view.asp?id=5183844&k=%B1%C7%D1%D7&t=1732282808
孩子鼻炎反复怎么办？学会方法少走弯路 https://dmjs.info/m/dv_topic/view.asp?id=2008107&k=%B1%C7%D1%D7&t=1732282841
春春：现在动不动就是这炎那炎。
顺心顺意: 我刚才在看视频大千老师讲鼻子。
依依: 老师讲得非常根本。
师：大家不要私加我，我不加的。现在我觉得你们都太可怜了。辛辛苦苦赚了一点钱，最后都给医院了，医院还管不了你们的事，就是无明。什么叫无明？就是没有光明，眼前黑漆漆的，性命之学啥也不懂，也从来没人教过。人生大道理，健康大道理，做人大道理，没人跟你们讲，浑浑噩噩地活着，糊里糊涂地被宰了。
自然而然: 像我这看了七八年中医也没看好。
师：别不信，看看我的书。
自然而然: 不是不信中医，好的中医太少。
生：老师，我想请教您一下，炭火炉烧的真的是补阳气的吗？
师：对。一个大大的炉膛，它有一个很强烈的背景辐射，这个特别管用。电磁炉没有背景辐射。每个家有一个炉子，就像身体里有个心脏一样。你们有没有这种感觉？有炉子感觉家里有温暖的，没有炉子的，家里感觉冷冷清清。
春春：下午做了饭，到晚上厨房还是暖的，灶台还是温热的。
Alex: 现在住的商品房用炭炉不方便啊。
师：所以本身给你们举到楼房上，就是给你们健康带来巨大的灾难。就像本身你是只小野鸡一样，最后变成了笼养的肉鸡，还那么多人争先恐后地买楼房，这是2。我就这样跟你们说吧，有钱人住平房，穷人住楼房，城市周边才是最宜居带，又能享受城市的便利，又能享受农村的健康和自然。
Alex: 中国人对房子是有执念的，而且也是被迫买房，读书医疗都挂钩。
师：学校更是大坑。反正我跟你们说个真相，你们的生活环境是极其不利于健康的。就像臭水中养鱼，这个鱼是不可能养好的。这条鱼老问大千老师，我为什么感觉呼吸困难？我为什么感觉鳞片在掉？我为什么鳞片上得了白斑？大夫会告诉你，你是由于真菌感染。大千老师会告诉你，你生活在臭水里，就这么简单。懂了？
我给你们出个主意，你到城市周边的农村租一个很小的小房，带一个大院，每周末过去住两天，平时在城市里，带孩子走路上学。孩子回家第1件事，不要让写作业，而是出去小区玩上一个小时，切记。同时在自己家的屋顶装一个云梯，让孩子爬来爬去，荡来荡去。
高雁：老师，能讲讲抽动症，太折磨人了。
师：有我的课件。我强烈建议你们把我的那本育儿书通篇读完。磨刀不误砍柴工。读完脑子会非常通透。如果读完没有感，你就可以离开这个群了，我也帮不上你啥忙。
自然而然: 那老师肝郁脾虚高血压呢？
师：先不要问那么多。每天都有视频学习，好好跟住。一个月下来，你会变成人间清醒。
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