20241126奇家养生食疗沙龙：奇壮壮，让孩子更强壮
雅雅：大家晚上好，这段时间给大家读一段，我特别喜欢的老师讲食疗与健身相结合的诀窍，任何事物都是阴阳结合，身体的改善也需要主动与被动相结合，运动与食疗相结合。通畅经脉与补充能量相结合就是咱们的主旨。所以得明发明了健身，同时又推出了食疗食品，就是遵循这一原则。吃过咱们奇家产品的应该心里有数，知道这东西是好东西，包括我们全家也都在吃，但是吃的过程当中出现各种问题，比如吃多了，吃少了，吃的不对，吃出翻病来了。
为什么咱们的奇家产品不去占领外面的市场呢？主要怕吓着他们。因为吃上就有动静。比如吃上之后各种翻病，上吐下泻，打嗝放屁，发疹起痘。要是没有接触过咱们的产品和理论，对方就得找咱打架。咱们明明帮了他，但是他们不了解真相。所以必须教育先行，理念先行，产品不仅是单一的产品。
所以会员在这里除了健身、吃产品，重要的一点是学习理念。学习养生，学习一个人如何从弱走向强，从有病走向没病，中间要经历反反复复和不停的斗争。没有一个人顺顺当当的就走向了好的。所以我们任重道远，要把理念坚起来，让老百姓明明白白活好，不是稀里糊涂的吃产品，光给商家送钱了。
有人问，那我光吃产品行不行？这就像问我光吃产品不吃饭行不行一个道理。最好的效果就是适当的产品和适度的锻炼，当然家庭环境要好一些，别天天老打架，通过锻炼通一下经脉，然后再补充能量最好。
很多人不吃产品，锻炼了之后能量跟不上，不好。有的人光吃产品不去锻炼，结果吃进去之后经络不通，补不进去，也不好。咱们的产品都是天然的，总比吃那些化学的好吧。这东西吃多了也不行，吃少了也不行。3天打鱼2天晒网还不行，关键就是细水长流。
有些人前期喝的效果很好，但到了中期喝了就没感觉了。他以为这个东西没有作用，但是你一撤了，你会发现不一样，身体变差了。这就是他在日常生活中默默的支持作用。
还有人担心这东西上瘾，我觉得大可不必。米饭上瘾吗？不也天天吃吗？咱这个没有任何毒副作用，没有任何刺激性作用，没有任何成瘾性。
还有，我建议你们吃上之后，能量起来之后一定要锻炼出去，不然就浪费了。知道什么道理吗？就是喝了之后能量起来了，这时候你必须做功，让这个能量通过做功打通经脉。如果你不去做，那么这个能量就白白的浪费掉了。还有，锻炼完了要喝，因为锻炼完了很容易产生疲乏感，你最好在他产生疲乏感之前喝上，让疲乏感来得越来越少，让自己始终处在相对能量充足的状态下，这一点非常重要。
告诉你们一个大秘密，能量起来了一定要用，不用就是对能量的浪费，这个用要会用，不能胡来。再告诉你们一个大秘密，为什么很多人锻炼没有效果呢？
一个重要的原因就是缺乏能量。他所做的所有动作都是在那干拉，知道什么叫干拉吧？就是气血少，气血过不来。在那人为的拉筋，这个叫干拉。古代管这个叫推空磨，也叫做旱地行船。这个还容易导致自伤，只有在你能量起来之后的锻炼才是效果翻10倍。
比如咱们喝了奇真，你感觉特别精神，力气也出来了，这时候你应该干啥呀？这时候应该马上锻炼，做各种体育运动，而不是泡妞去或干琐碎的家务事，懂吗？但是由于你们身体太弱，锻炼一会儿这个真气就下去了，产生疲乏。但是没事，等待下一次能量起来。随着你们身体越来越好，这种能量起来的状态会保持的时间越来越长。
那我们开始吧，大家好，欢迎大家来到我们的奇家养生食疗沙龙。
我简单给大家介绍一下奇家，奇家是大千老师率领得明医师团队，以中医经脉运行理论和人体能量理论作为指导而研发的纯植物复合型能量调补剂，不仅融入了黄帝内经、伤寒论等传统中医的理念，
其中更倾注了老师和医师们多年的临床经验和研究精髓，他把握了人体的气血规律，致力于打通经脉和补充元真。
奇家产品是食品，全部由药食同源的中药材，通过合理配伍，经过高温熬煮又结晶的方式制作而成，配料表非常干净。它有补益和综合调理的能力。
咱们在群里经常听大家说粉粉，其实粉粉是咱们得明小伙伴对奇家产品的爱称，它是奇真、奇悦，奇状状、奇风，四种纯植物固体饮料的总称，这四种都是通补调一体的，但是各有针对性。另外还有一款阳性饮料奇猛，一共是五奇。
今天我们主要是聊奇壮壮，我们的主题就是奇壮壮让孩子更强壮。奇壮壮研发的初衷就是为了孩子。当然它不仅仅用于孩子，对成年人也能解决很多问题。老师为什么要研发奇壮壮？就是因为大家在认识上有太多的误区，自媒体的时代，各平台都充斥着各种真真假假的消息。
今天在群里看大家聊天就能看出大家被坑的有多惨。如果只是被坑了钱倒也还好吧。其实我们做家长的最怕的就是耽误了孩子。其实现在市面上的小儿保健品，小儿药品也非常多，健胃、调脾胃的也有很多。
那为什么我们还要推出奇壮壮，它跟市面上的这些到底有什么不同？今天我们是请到了咱们奇家研究团队的核心人物大千老师，还有大千老师的得意弟子坐看云起，一起来给咱们聊一聊。
在这里其实我们非常感谢老师大爱，我们得明的孩子是有福的。其实奇壮壮真的是孩子们的福音。我现在就请咱们的两位嘉宾上来。大千老师是咱们奇家研发团队的灵魂人物，咱们来的挺多新人应该都是通过老师的直播和老师的短视频进来的吧。大家知道大千老师是什么样的人吗？他到底是干啥的呢？其实你们其中挺多人应该拿到了很多电子书都是老师写的，其他的我觉得还是保持点神秘感。如果对大千老师有了解的，可以在咱们公屏上打出来，在你的心目中，你了解的大千老师是什么样的？
我先来介绍咱们坐看云起师姐，一会儿奇壮壮这个环节由坐看云起师姐跟老师互动，更详细的给咱解读奇壮壮。坐看云起师姐是咱们得明三期会员，目前在健身班的量子高阶班，也是中医班的优秀学员，咱们大千老师亲封的坐霸。坐看人起师姐在生活中也是一个非常有智慧的妈妈，特别善于将中医和传统文化，还有得明的这些理念，融入到生活的理解之中。坐霸的女儿不但身心健康，活泼可爱，还是一名不折不扣的学霸，也参加过咱们三期的夏令营。
所以今天我想向学霸学习，我很好奇，坐霸在家里是怎么把咱们得明的理念融入到生活中的，一会儿老师也给点评一下，我就先隐身把这个屏幕交给老师和坐霸。师姐，您先聊一聊行吗？
师：坐霸叫坐看云起，太霸气，这理论知识太扎实了，而且说话也非常肯定，思路非常清晰，对老师整个的理论理解的非常透彻呀，典型的学霸，又叫坐看云起，简称坐霸。
坐看云起：是老师对我的夸奖鼓励，我们学员很多都是学霸的。
师：我感觉坐霸表达的还可以，当我的代言人在群里聊，坐霸说的话我基本都赞同，虽然有时候有些愤青的意思啊，但是现实情况就是这样。
雅雅：师姐，那你来聊一聊，你平时在生活中是怎么理解的？有没有给孩子喝过奇壮壮？
坐看云起：喝过，我和孩子都喝过很长时间，也就是近期，因为我们住的房子要拆，所以我就出来租房子，搬家了，产品就暂时断了，因为搬来搬去的特别麻烦，正好家里吃那些剩的也不多了。我是产品一上架不久，我是开始吃上的，最早是奇真，然后是壮壮，后来还有奇悦和奇风，实际上我是都喝了，给孩子喝的啥，主要是奇真，其实他四个也都喝过，以前我们两个人一天每一种产品是要喝一到三袋的，口感上我觉得咱们产品特别好，因为它是纯药食同源的，你说是中药也好，说是食物也好，它的性质很平和，可以常年喝的，没有什么偏性。所以对人的补益作用确实是很持久的。
还有一个就是说我们今天主要讲奇壮壮，奇状状是老师最初研发的，调理小儿的脾胃，因为现在的孩子绝大多数，应该说脾胃都有问题，我们家里也不例外。
说起脾胃，我觉得可以说从小到现在，一直算是我的一个痛点，也是我的一个短板。
我小时候的脾胃也是很差的，但那时候很遗憾，没有遇到这样的产品，那时候闹肚子的时候就是呕吐，吃的不合适就要吐，一跑路也是要岔气。现在我知道了，整个都是肝脾不调，但那时候我不知道啊，然后病了怎么办呢？家长就会送到医院去，送到医院干啥呢？那时候轻的话，他给你一点药，药是啥的，我也记不清了。但是我记得有一个中草，可能是个中成药的一种药粉，喝下去辣辣的，能缓解一下。
呕吐的话，送到医院干啥，直接挂水了，挂水的话，所以说实际上我小时候脾胃从先天的就不好，就是比较肝郁的那种，然后后天成长又受到了很多的磨难嘛。脾胃是一直没长好，直到造成我成年以后，老师说我是愤青，实际上跟脾胃绝对有关系的，就是我肝脾不调嘛，我是后来自觉的听到老师的理论，自己来反省这一块，我就清清楚楚的看到了你小时候你这个病根是怎样影响你整个的人生，可以说把你的整个人生的方方面面全都影响到。
肾是先天之本，我们的脾胃是后天之本。你出生以后，你所有的营养来源，你的气血物质精胃都要靠你的饮食来进行摄入，脾胃是非非常关键的一个脏腑，你要是先天不足，还可以后天来弥补，但是我们绝大多数的家长做的应该跟我小时候一样都做错了。
孩子的脾胃一辈子没养好，没养好就造成啥呢？我的性格也不好，然后是睡眠，我从小睡眠就差。在我的记忆里，几乎就没有过躺下马上能睡着，这种记忆我就没有。
因为身体差，你的能量就弱，你的性格肯定也是不健全的，造成啥呢？你整个成长的一个过程，你升学也好，你就业也好，包括你人生的很多关键的事，你都选择的不好。当你有选择权的时候，你往往做了错误的选择，因为你的能量不足。如果有更好的前途，那你觉得我做不了，我做不动了，然后你就放弃了，或者说你不敢去挑战他。
在我人生很多关键的时候，我确实是都做了很多错误的选择。你事业走的一直不怎么顺，因为你能量不行，你气血弱，你扛不住事儿，一般的大事也轮不上你，或者说交给你一个任务，你也没有这个勇气去挑战。为什么呢？还是你身体的不行，你扛不住。
所以我觉得一说脾胃，应该是我一直最意难平的地方。我小时候没有好的方法，没把它调理起来，一直影响到现在。所以当我有了孩子以后，孩子身体自然不会太强壮，他的脾胃也差，我记得他小时候动不动说肚子疼，结肠炎，到医院那儿一做，医生就说了结肠炎很严重，怎么办呢？也没什么好办法，他生下来的脸上就开始长湿疹，调了几个月，到处找医生看，后来找到一个说是有一种药膏给他抹上是药好一点。但是现在知道那个整个也是个激素，孩子的整个肝体也不好，在几个月的时候就发病，陆陆续续的。
好在我是吃过这西药的苦，所以我相对来说给孩子误治的成分还是比较少，所以说孩子倒也没有挂过水。但是随着他的成长，直到了小学的时候，他肚子痛发作的比较频繁了，到了夏天浑身开始发硬，他的湿疹不见了。但是到了夏天，他浑身就皮肤啊，不停的挠，我也看不见有什么皮损，找不着原因。到医院去，医院说过敏吗？给你点药，我一听是抗过敏的，我也不敢要。
直到是2017年，我加入得明，那时候我孩子已经八周岁多了，磕磕绊绊的，他一直长的也不壮，也不好，他的脾胃也有很大的问题。
最严重的时候，我记得在二年级的时候，他肚子痛的浑身冒汗。但是最后到药房去，医生就给一种止痛片，说实在没招了，你就吃点止痛片吧。我想想我也没办法呀。因为我小时候吃的那些药也都没啥效果，还吃过木香顺气丸，一有点情绪，那气上下窜的，顶的肋骨都疼，就这样。所以孩子的脾胃也差。
直到后来我到得明以后，看了老师的书，知道了原来孩子的脾胃、肝脾不调啊。小时候有一段时间特别能咬指甲，咬得那指甲看不出它长。实在没有办法了，我到网上到处查，最后也找了一个中医的，那时候我还没有加入得明，老师更没有研发产品，然后就从网上给他邮购的这种也是纯植物的一种药片，调脾，给他调脾的。
从那以后呢，他咬指甲慢慢的减轻了。肚子痛，后来我又让他活动啊，又找了点气功让他练，肚子痛也慢慢减轻了。但是孩子的脾胃问题是一直存在的。进了得明以后跟着老师，老师说让孩子尽量多遛一遛吧。那时候他其实已经上小学了，他遛的时间也并不长并不长。但是我知道孩子一定要多活动。相对来说，我给了他一个比较宽松的生长环境，孩子从小一直没有受到过度压抑的，我一直是鼓励他，我们放假的时候要出去玩，要出去爬山，放长假的时候要出去旅游，也跟着参加过得明的游天下。
直到老师2020年左右研发的产品，有了这个产品以后，我陆陆续续的买给孩子喝了，以前孩子感冒的给时候，我也是给他用得明方治疗了。所以孩子后来的身体就一丝丝的起来了，起来了以后，他的脾胃从那以后再也没有闹过事儿的，再没有出现肚子痛的毛病，一到了夏天，他浑身到处都痒。当时我想这个痒可能是翻病吧。因为到了夏天，阳气一足的时候往外一走，他就开始痒。我想可能是翻病，所以也没有给他有意的去调理。
奇壮壮是喝过的，老师的各种产品，孩子是都喝过，都喝过，我也喝过。我是在老师研发产品的时候，就是说我这个脾胃要不说人这个人的一生。如果你小时候没有把脾胃给他调起来，确实是几乎能要命。
也就是在2018年的时候，得明那时候也就是不到一年吧，练的也不多啊。我的整个的大爆发了，上吐下泻，饮食不尽，发生了什么事呢？喝水都喝不进去了。我从一百零几斤体重掉到了不足九十斤。最后还是老师给我开方调理好了。我想如果没有老师的话，可能我今天就没法坐在这里。所以说孩子提问题呢，我觉得大家一定要高度的重视。
因为他不一定在什么时间，他会爆发出来，真的会要你的命。我觉得如果不是遇到得明的话，我现在什么情况，我真的不敢想象。
所以说后来我孩子的皮肤瘙痒的问题，直到是前两年去参加第二次夏令营的时候，那年夏天特别重了，特别重以后，他就浑身抓的没法睡觉，没法看了。从夏令营回来以后，我一看要是再不调理。我以前觉得一直是翻病了，所以没有给他有意的去调理。然后还是让老师开方，老师的药他就吃了几剂以后，这个问题就全都好了。
所以说我们这些人如果能认识得明，走入得明，接受得明的理论，并按照得明的方法去生活的话，你真的可以说完完全全的改变你的人的一生。
像我的孩子呢，他因为进了得明以后呢，他的身体都是在得明的理念下一点点的由弱变强。所以说孩子从小到现在吧，应该说是没有受太多的病痛折磨之苦吧，尤其是记了得明以后，孩子在学习上，我对他一直也是比较放松的，一种散养的状态，对孩子我本着只要他长好了，他心情好了，身体好了，孩子学习上我开始是真的没有当个事儿。
但是这个事情就是这样，你越是不去抓什么，他越往那个方面发展，所以我的孩子从小到大，到现在他高一了，他在学习上不但没有让我操过心，而且他表现的特别的，孩子的能量也足了，他跟我小时候真的是完全不一样的。
我小时候一有点什么事儿，我就容易焦虑，一看到有点压力的事儿，我更睡不好了。但是我孩子从小他是不存在这个问题的，他是遇到什么难事，人家是很高兴的往上上。他觉得这个东西有挑战性，他才高兴的去接受这个东西。他也是躺倒就睡，脾胃问题没有过多的困扰。很快他就走上了比较绽放的一种发展的道路吧。
所以说孩子从小他的状态跟我小时候是不一样的。他的这个学霸跟我小时候那个学霸可以说是竭尽了全力，掂着脚尖儿往上够，非常吃力很累的，而且人特别的不快乐。但是我孩子现在就全变了，我孩子是开开心心的，高高兴兴的，学习对他没有压力，当然我们家里也不给他压力，他自己也不给自己任何压力，他都是顺其自然的去学。但是这个结果是非常非常的好，我孩子从小学到现在高一吧，高一他去了这两个多月了，他一直可以说是名列前茅的，是怎么个名列前茅呢？他从来不去卷，我们在初中的时候，我是单独一个跟学校申请孩子不上早自习，不上晚托管。为了让他有更多的时间来家能早点休息。我们的孩子可以说是在时间上是消耗最少的，但是他的效率是非常非常高的。而且孩子的状态整个是处于一种非常张扬的绽放的状态，他遇到困难，他不在乎啊，他敢于上，而且都会处理的非常好。孩子的各方面的发展，我看着也特别特别的好，跟我小时候可以说是判若两人。我觉得他将来比起我来应该是会走得更远，走得更高的。
我就简单的分享这些吧，跟大家说这个意思就是，第一孩子的脾胃应该是普遍的一个问题吧，我们一定不要掉以轻心。如果你在他的小时候没有给他调好，他可能要终生带着这个根儿。成年以后你再要把他给拉开通开，这个难度是非常非常大的。而且在他成长和求学，将来就业的关键时刻，往往他就拖了你的后腿，有可能完完全全的影响了人的一生。
所以说我们现在遇到了一个非常好的时代，遇到了我们的得明研发出了这种药食同源的，可以长期的，大量的喝，没有任何副作用，没有任何添加剂的这样一种的好的产品。我觉得我们真的应该抓住，你要说去煎药，每天要耗时间。这个粉粉就冲泡起来非常的方便，甚至为了解决大家外出不便呢，老师还研发了果片，你外出爬山或者出去旅游的时候，你带热水不方便，你可以随身带一点咀嚼。比如孩子经常在家里你就可以给孩子冲泡，因为冲泡它变成液体以后，它吸收的效果可能比咀嚼的果片还要快一些。
所以说我觉得遇到了我们这样一个好的机遇，大家一定要珍惜，要重视，透彻的理解我们的这个产品。我们这个产品给我们的孩子在成长的路上，应该说助一把力吧，从小不受病痛的折磨，不受精神上的困扰。如果一个人的脾胃不好，他的性格肯定是不好的。他睡觉通常也不好，他一连串的影响，可能影响你后续的整个生活，我就说这些吧。
雅雅：好，其实师姐对孩子调理脾胃上干预比较早。所以他到后边就越来越顺。
我们群里接龙了好多的问题，在咱们老百姓看来有好多他不是脾胃的问题，像有白斑，面部有青，还有孩子脾气不好，多动症，注意力不集中。有很多家长他都不会想到是脾胃不好造成的。
其实有好多好多咱们看着跟脾胃不搭边儿的这些问题，他都是与脾胃有紧密联系的。所以这方面我们还是请老师。
坐看云起：它都是一体的，五脏它们是个共生共荣的关系。如果你的脾胃不好了，你的各种其他的脏腑肯定也不会好到哪儿去。所以老师开发的奇家产品特别好，大家看它的药物组成，老师用的成分里它不仅仅是调脾胃的，它还有开肺的，还有利湿通脉的，它的上中下焦实际上是同步来调的。
因为人的脾胃它是在中间的，它是中焦，有上焦心肺压着它，下边有肝肾托着它。如果你的肝有问题，肝郁的话，我们都知道木克土，它肯定也会影响你的脾胃，它们都是一起。
所以老师开的这个方子，大家不要以为他就是调脾胃的，它是一个综合调理的方子，他把小孩的常见的肝郁的，脸上长斑也好，啃指甲也好，各种各类的问题，它都包含的，方方面面的都有。
雅雅：大家有问题的在公屏上打出来，老师看到的就会给大家解答一下。
坐看云起：过敏体质也是的，大家一定要知道为什么过敏？一定不要去想过敏源的问题。因为只要这个东西，花粉也好，还是你吃的食物也好，很多人都没有问题。而你的有问题，那肯定他不是这个食物本身的原因，就是你的脾胃出了问题，你的脾胃吸收欲化的能力差了，这个食物进入你的身体以后，它欲化不动，它消化不动，它都顶在那儿，顶在那儿下不去怎么办呢？它可能就以皮疹的方式发出来了。
所以大家所谓的过敏，有很多过敏非常严重的，有的说只是单纯的几种食物过敏说，哎呀，我吃海鲜过敏，还有的说吃花生的也过敏。但是我看那种严重的，似乎吃很多食物他都过敏了，这种说明你脾胃已经淤滞到了非常严重的地步，稍微有点能量的东西你吃下去以后，到了这儿他都淤积在这儿，他下不去了，走不动了。所以说对你的身体都造成了负担，他就会可能以过敏的形式往外发了。所以说过敏这个问题说白了还是肝脾的问题。
雅雅：咱们之前也有好多会员也有反馈过，好多过敏症状，通过咱们健身，在得明一段时间之后它就好了，它就不过敏了。
坐看云起：你把脾胃拉开了。老师经常说的人体是个通道，它是一个通道，很粗壮的一个管子。那你即使有不好的东西下去，它都很容易的代谢，何况是这种天然的食物呢，所以说大家一定要追根溯源，不要被外边的那些名词误导了，很多人都把这个责任甩锅到外边，说我花粉过敏，到了花粉期，我就开始打喷嚏，那为什么别人花粉不过敏呢？有没有想过这个问题？那肯定还是你自身有问题，脾胃欲化差了。
雅雅：我看有一个孩子咳嗽反反复复，吃东西有时候也咳嗽，我们家孩子之前他一咳嗽就吐，其实与他脾胃不好也有一定的关系。感冒的时候，尤其是你输液的，其他感冒症状完了之后，不是咳嗽，就是拉肚子。
坐看云起：为什么大家经常还有说的一个词，说是叫脾胃型感冒，实际上脾胃型感冒，这只是西医的一个说法，你感冒以后容易表现在脾胃上，又拉又吐的，这说明什么呢？说明你这个病人还是脾胃太差，脾胃差了以后，当有寒邪进去以后，它首先就走到你最弱的这个地方。所以你的很多表现都体现在这儿，并不是说脾胃型感冒，而是你要调你的脾胃。
雅雅：老师，你看到这么多问题了吗？咱们群里边还有好多好多，其实这好多咱们都讲过。
师：刚才坐霸说的很好啊，方方面面的，包括他孩子的经历都说了，我就简单说两句吧。今天主要是给大家介绍一下奇壮壮嘛，奇壮壮是我带领咱们团队研发的，为什么叫奇壮壮？你们知道吗？
雅雅：让孩子更强壮，强壮吾儿，我记得咱们有一个强壮吾儿计划。
师：壮壮肯定是希望我们的孩子长得越来越壮了，记得我小时候有一个品牌叫何大壮，你们都不知道，这禾苗长得很壮啊，就化肥嘛！我记得有两个广告特别意，一个是何大壮，一个是全无敌。
首先我们每一个家庭，每一个家长都希望孩子长得壮，没有希望孩子长得像面条一样的，但是你会发现啊，我们很多家长都事与愿违，都把孩子养很弱。
包括今天我在群里面发一个片儿，那个女生跨栏比赛，那应该都是初中、高中了，每一个学生运动员，那个栏都跨不过去，直接踢倒，所有的人都是踢倒，因为他没有跨越能力，即便是踢倒，还有很多人摔了。跟国外来比呀，简直就是天上地上，现在孩子的身体素质太差。
我们近三十年抓应试教育也抓的呀，把孩子身体素质全抓坏，尤其是城市化的，农村还好，没车的时候还好啊，骑自行车的还好，后来是城镇化和电动车、汽车，电梯，孩子从早到晚几乎就没有什没有运动。
然后合村并镇嘛，把村办的小学都取消之后，那你的孩子都拘在楼房里面了，你在楼房里下不来，又不能大声喧哗，不能打闹，最后就变成有一个厕所外交，厕所文化，厕手交流，孩子只有在上厕所的时候才能互相交流，其他时间都不行。
孩子可能上了半年一年了，班里的孩子他都不认识，禁止孩子交头接耳，禁止孩子说话，整个大环境发生巨变，最后导致我们孩子身体素质急剧下降，不是一般的下降。无论是孩子的身体素质，还是心理素质，怎么说两句就跳楼呢？在我们小时候不可想象的事情啊，那这个孩子承受能力怎么这么差啊？这应该是做心理辅导、心理建设，你会发现都不是么回回事，都是因为孩子去失去了自然环境，失去了跑跳投举爬，失去了孩子的活动的场所、空间和时间，你们想想是不是啊？导致孩子无法去消化、吸收、分解、疏解各种压力，有一点压力，一天压一点压力，这时间长孩子就完蛋了。
我们孩子自杀率啊，孩子抑郁症、焦虑症，孩子各种毛病，紧眉瞪眼，反正这浑身上下素质性的所有的问题接踵而至，像洪水一样过来。
如果一条鱼、两条鱼死了，你一个鱼塘无所谓，如果大片大片的鱼死，是鱼的问题？是水的问题？就是环境问题嘛，环境出了问题了，导致我们孩子是越来越差，这大家不否认吧，一代也不如一代。原先我们觉得80后90很差，你会发现00后更差,10后更差，大家都认同啊！
那焦虑能什么样啊，抖音、快手、小红书里面不停的说，我们不想再内卷了，大家其实都认识到问题的严重性了。那么孩子到底怎么了？失去了自然环境之后，孩子的能量循环，气血运行，真气运行就会变得呆滞不通了，傻了。因为现在孩子呆呆傻傻，我们本意想给孩子养的更壮，但是没有实现，要么养的瘦猴，要么叫小胖墩，大胖子，变成肉鸡，看着块很大，一跑膝盖出问题了，一跑骨折，一跑心脏受不了了，全都是这样。
那么老师想了各种办法解决孩子的问题。咱们得明有遛娃计划呀，有少儿成长计划，咱们的夏令营、冬令营，各种训练营，走路上学，还有给孩子吃一些有益身体健康的小零食，一些小方子啊，去改变改善孩子的身体状况，他已经不是单一一个病的问题了。
挤眉弄眼怎么办啊？这挤眉弄眼和不爱吃东西是不是一体的呀？是不是和孩子的性格也是一体的，所有那个东西都是一体，都整体的。
中医讲的很清楚，人体是一个整体，大气一转，其气乃散，挤眉弄眼和心理建设是两回事儿，第一维的思维他认为是两回事儿，实际都是一回事，绝大多数你们的孩子得的毛病都是一个。转不起来，身体的能量转不起来，卡在中焦是最常见，卡在中焦欲化不开。
你养个小动物，不爱吃东西，拉稀。你家孩子是不是个小动物，一抱不爱吃东西了，挑食厌食，嘴不壮，咱们奇壮壮，嘴一定要壮，嘴壮才能长好，是这个道理吗？嘴不壮就长不好，孩子应该是狼吞虎咽。哎呀，孩子慢点吃啊，别噎着，实际都是好。
我讲过大块快吃，囫囵吞枣直接往下咽，就像有一只小手一样抓东西吃，见啥爱吃啥，这样孩子才长得好。你怎么喂不进去，吃了又吐，又挑食，啥也不爱吃，就喜欢吃一些有滋味的，甚至就喜欢吃炸鸡，蔬菜也不吃，反正是七七八八的不吃东西太多，这样的孩子都养不壮。
小孩后天一个是出生前拼先天，出生后拼后天，后天就是拼肠胃，任何一个动物都是，你养条狗，它不爱吃东西，肯定出问题了。你家孩子不爱吃东西，肯定也出问题了，问题出在哪儿？肠胃系统紊乱，堵了、不通了、不调了，我们又叫做肝脾不合，对，建议所有的小孩都立在调肠胃上。
当然还有，孩子身体边变差，免疫力降低，爱感冒，爱发烧，又是肺上有寒。还有小孩生长的生机受到抑制，又和肝有关。因为肝主生机，几乎所有小孩的问题都是脾胃肺和肝。如果小时候小孩没有肺炎、鼻塞、流鼻涕打喷嚏，爱感冒咳嗽发烧，那么这是一类，基本都是肺胃的问题。还有一类：小孩饮食肠胃，不长个，不爱吃东西，拉稀、放屁，腹胀，消化不良，面黄激素，都是肝脾的问题。
非常简单吧，几乎就是把所有孩子的毛病都归类于三脏，脾胃肺和肝。尿床是肝脾胃，你也不能那样说，那小孩尿毒症怎么办？小孩胃病怎么办？我只能大概来说，你们这个小孩处在亚健康和这小毛病的状态上，都是肺肠胃和肝的问题。肝不是西医的肝脏，肝主调达，肝主疏气，肝主生机，小儿生机受到阻碍了，就会去影响我们的肝，叫藏象理论，肝也代表肝气。
其他七七八八的就不多说了啊，主要是这三点。慢慢的你们看我的书，有一种育儿书你们去买，里面都说到了，那么今天时间太紧凑，我只能跟你说，因为要说一下去壮壮产品，那么奇壮壮壮就立益在哪？立在咱们的肺肝和肠胃，全面梳理你们的，第一个重点就是肠胃，第二就是你的肝，第三就是肺。
你们看看这个成分，总共是十三种成分，茯苓，山药，白扁豆，赤小豆、橘皮、甘草，杏仁，生姜，莱菔子，紫苏子。刚才坐霸也说了，草本，纯天然这个东西其实都是其次的，关键就是知道你孩子的问题在哪，要由问题入手，你找到了方法，方向很重要，方向不对，努力白费，起来沉睡睡，大概就这个意思啊！你们一定要找对方向，知道你们家养孩子为什么养的这么弱，为什么不调，为什么这么多症状，一堆，你找心里疏导也没用，你吃健胃消食也没用，关键就是刚才我说的把肺胃肝整个的气机调开调顺。
就像马桶一样，堵了怎么办啊？呼哧呼哧呼哧好了，我拿一个撮子就解决这个问题，关键方法要对，你要不对，你拿一个金的笤帚过去，好使吗？哎呀，这个金条帚，好几万块钱一通，通得了吗？
坐看云起：通不了的，方向不对。
师：姿势不对，起来重睡。现在关键就是你们，我感觉中医文化的熏陶，中医的方法论的掌握，我感觉太关键了，这一比你有多少钱金山银山要强太多，现在都一个孩子，都娇生惯养，都特别在乎，孩子出点问题，像摘心摘肺一样。那么我建议家长，一定学一些中医文化，中医方法，掌握一些中医基本常识。
现在我们对这个健康，就是从传统文化引申来的这个健康常识是极度缺乏，有的几乎是零，啥都没有。就像月经一样，冻冷水没事儿，西方人没事儿，还坐月子，不怕对你试试，你要真有那素质行，你要没那素质，马上中招。
坐看云起：不要光看人家那么做，要看人家为什么那么做，人家有资本。
师：好的不学，人家小学卷吗？中学卷吗？大学卷吗？人家都不卷啊，光学那些不好的了，人家多少体育运动啊，咱们孩子有吗？屁都没有。我们要吸收西方强的，同时要继承我们强的，摒弃他们短的，抛弃我们自己短的，我们才能屹立于当今这个地球村，屹立这个矛盾复杂尖锐的地球村，最终你会发现你拼的就是能量，拼的就是生命能量，生命能量什么呢？就是身体。我就说这些吧！我看时间也不太多，你看下边还有啥节目，你安排一下好吧。
雅雅：其实下边想让老师帮答疑，我看这有一个问的，壮壮是要一直吃，还是吃一段时间停？
师：我相征性回答一两个问题吧，然后坐霸回答，我觉得坐霸回答的很全面，很正确。
壮壮是不是能一直吃？我建议是这么回事啊，这个东西能不能一直吃？其实我不建议常年累月一天不落的吃，雅雅，你知道为啥？
雅雅：会腻了吧！
师：就是会让我们缺乏应激反应，你对一个人好，天天对他好，他就不知道好，过于溺爱。比如说家里有地暖，导致温度，都一个温度，你觉得好吗？不好，这个人他要在一个范围内，他不断的适应温度的变化，这个人才能茁壮成长。冷冷热热，热热冷冷，但是在范围内，人可以承受范围内才好。
喝奇家产品，我建议喝一段时间停掉，你感觉身体不舒服了再喝一个月两个月再停，然后再喝再停。我本人就这样，你就会发现很有意思。
比如说奇猛啊，特别有意思。夏天我天天喝，有一段时间没喝，身体感觉空乏，然后再喝，你知道什么感觉？
坐看云起：天降甘霖，也会觉得很过瘾。
师：好像你所有经络都空了一样，然后一喝它，一下子滋润五脏六腑，全身的一下子就灌满，我这么清凉，这么舒服，就有这种感觉。但你天天喝，你就喝不出这种感觉。
坐看云起：有问用量的。我觉得孩子十岁以下呢，你可以给他先喝半袋看看，要是有明显的改善，就接着喝半袋。要是说感觉变化的比较慢，就给他再适当的往上加一点，这个就跟吃饭一样。它也不是药物，不用严格的恪守多大的用量。这是一个。
有问吃多久才能好？吃多久也要根据看孩子身体的整个情况，有的孩子，他可能吃了三五袋，他可能就有明显的变化，他胃口也好了，睡觉也沉了，有这种情况，总之就跟咱穿衣服吃饭一样，自己一定要找感觉。咱们不是那么刻板的，说一定要每天什么时间吃，吃多少，吃多久，孩子才能有变化，这一定是要因人而异的。
但大家还要注意啊，给孩子的调理一定是个综合性的。我们的产品是一个非常好的东西。但是你一定在生活方面也要给孩子配合。比如说孩子要积极的出去玩锻炼，饮食方面也要注意，不要让孩子吃那么多有添加剂的，还有那些比较寒凉的奶之类的，让孩子按时作息，早睡早起，这些都是一定要配合的，不能说我喝了产品就可以包打天下了，啥都不注意了，不存在的。
还有一个问腺样体肥大，鼻炎，小孩的鼻炎，如果他以前经常感冒，给打过吊瓶，用过激素的，十有八九他都是肺上的问题比较多一些。他有肺寒。这时候我们主要的方向是开肺，你这个奇壮壮下去调理脾胃，有助于他的鼻炎。
但是如果他的鼻炎症状比较严重，你应该是专门针对鼻炎来调一下肺，我们有得明中医诊所，大家可以加我们那些微信群，找各地的组长要一下得明中医的诊所，专门给孩子调一下。
鼻甲肿大也差不多，都是他里边有寒邪。以前孩子感冒的时候误治过，寒气克在那儿，导致他的气通不过去，而造成一些肿胀的现象。
所以我看大家问的基本都是这些问题啊。我们吃药也是这样的，针对自己的孩子，不管是吃药还是喝产品，产品大家要相信它是个平性的东西，不要把它当成药，长期吃不好，这个是不存在的。
但是你根据自己孩子的情况来看看，吃一段时间好了，跟老师说的一样，暂时的停止一下，让孩子有一个调整的过程，回调嘛。然后过段时间可以再给他吃，就是自己找规律。
肝脾不合可以吃的啊，腺样体肥大也可以吃。腺样体肥大的话，我建议还是找咱们中医诊所给孩子再专门的再调一下。平常我们的这个粉粉呢，我们的壮壮可以作为孩子长期吃的一个食品吧。
眼睛下边发青，那是他的胃里边有寒。不长肉不长个，一定要调脾胃，可以喝，可以吃啊。
师：我最后给大家一点建议吧，首先给孩子压力小点，孩子能健康顺利的长成人就好，并不是每个孩子都适合学习，你学习就那样，你为什么要求孩子，孩子的都没要求你，你为什么要求孩子那么多呀，一定要记住这一点。以后这个大学毕业生一千四百多万，这新生儿才八九百万，以后上大学孩子都随便上，懂吧，一定要给孩子减负。
第二，一定要让孩子动起来，不要车接车送，送一半，让孩子走路上学。我们原先还贴过那贴呢，让孩子走路上学，周六周日带孩子出去玩一玩啊，跟更多的小伙伴玩一玩，晚上放学，不要第一时间让孩子写作业，上一天了，为什么还要让孩子写作业，先出去玩一到两个小时后，晚上一定十点半就睡，不要让孩子熬夜，没写完作业无所谓。第二天跟老师说一声，你要站在孩子一边，不要站在老师一边，不然孩子就无立归之地了。
状态很关键，孩子不是机器，不是内存卡，不停往里塞，你的孩子是活生生的一个人啊，为了孩子好，你一定要让孩子有个好的状态，好的状态才能带来好的学习，好的脑子，发育的话，要重视五脏六腑的发育，脑子是长在五脏六腑上了，五脏六腑要搞不好了，脑子就完蛋，就废了啊，别说你家孩子学习不好了，可能连自强自立都不行。可怜天下父母心啊，但是要找对方法，你要让自己在智慧上翻个台阶，尤其是养儿育儿的智慧，我就说这些吧！
雅雅：其实现在咱们的家长应该多做一些减法，就跟你抓一把沙子一样，你越想抓的紧凑的越多。最后其实我想跟大家说一下，奇壮壮咱们有7袋装，如果大家觉得刚开始想试一试的话，老师常说一句话，七日来复，但一个周期你可以先试试，然后觉得喝了确实有效果的话，咱们大包装是挺划算的，你可以到咱们商城去购买。
[bookmark: _GoBack]其实咱们这些奇家产品都是食品，就跟吃饭是一样的，大家所以不要有太多的顾虑。感谢坐霸的分享，也感谢老师说了这么多，感谢大家的陪伴，大家有任何问题到群里去讨论，谢谢大家的参与。
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