目录
11.孩子阳气越旺，身体越旺，饮食不必“太讲究”


42.动则生阳气


73.现在的孩子缺少一起玩的小伙伴


84.孩子的吃饭与睡觉问题多与活动量不够有关


105.孩子面相转好的“三个阶段”


126.不要娇养孩子，要将他们培养成“小奴隶”


137.让孩子尽量多走路、多在户外待着


148.孩子要早些了解、适应社会，才能影响、改善社会




20240921得生活育儿篇--凌子，和大千老师一起带领您鼓励孩子在运动中释放天性，在被关爱和理解中绽放光芒

1.孩子阳气越旺，身体越旺，饮食不必“太讲究”
凌子：以前圆圆天天哭，挂在我身上也不带下去，太考验我的耐心了。我感觉我要是没有练得明健身的话，就已经垮了。

师：我跟大家说，凌子也是咱们的会员，还是浙沪的组长负责人，她办了一件非常有勇气的事情，我感觉一般人都办不出来，一般人都办不出来，她居然让她家两个孩子都到咱这边来了，在咱们学堂上学，一个九岁，一个六岁，而且受到家里人的支持。得到家里人的支持，主要是老公支持，而不是反对，这太难得了。她坚定相信这条路是正确的，结果确实是正确的，而且我感觉无比的正确。

为什么呢？就说一个现象，外边人都不理解，很冷的天了，她家的孩子居然还打赤脚，地很冷啊，白天晚上打赤脚，你们能想象得到吗？人家都得骂她。

凌子：对，出去的时候，人家都问，哎，你们家孩子怎么不穿鞋呀。关键是她不生病，前段时间夏令营结束，那会儿我们正好要回家那一天，她突然发烧了，我也没怎么管，大家知道是怎么好的吗？很神奇，就是睡了一觉，早上起来还是不舒服，但是那天我们要赶车了，去坐火车到周边转，到那边大概有两个小时，孩子说要吃冰激凌，我也没拒绝。我说圆圆，你烧还没退，可能就吃不了。她说，妈妈我烧肯定退了，然后她就走过去，走到那边之后，可能出了一身汗，我摸一下额头，烧已经退了，然后她就吃冰激凌，挺大的一个。她边走边吃，吃了差不多有半个，她可能觉得差不多了，就不吃了，吃完之后我们坐一夜火车回家，第二天她也没有复烧，这个烧就这样彻底已经退掉了。

我就觉得好神奇啊，觉得老师说的很对，孩子只要在运动，在一个很通畅的环境下，这些问题都不是问题，很快能解决。

师：这相当于一个反例啊，打了很多学传统文化的脸。传统文化讲究小孩不能吃生冷，尤其那会儿其实烧还没有完全好，而且不能受凉，脚脖子不能露在外边。看西方人，吃冷食，很多都是吃冰的，喝热咖啡，喝冰水，那么我们国人去效仿，这不行，一吃就拉肚子，受不了。但是圆圆发着烧却能吃，还好了，说明身体阳气的重要性，得阳气则生，阳气越旺，身体越旺，越百无禁忌。

凌子：我以前会很忌口的，孩子小的时候，奶不喝，凉的尽量不吃。我妈、我婆婆她们都会说，孩子那么小，一定要吃常温的，一定不能吃凉的冰的，她们就特别讲究。

来到果园之后，我觉得老师说的人体是个通道，这个理论特别好，所以那之后，孩子吃的这一块，我相对而言没那么注意了。她只要在户外运动的前提下，想吃冰的，喝饮料，吃方便面，乱七八糟的所谓的一些垃圾食品，都可以。很多家长其实都是不能理解的。

师：有小伙伴问，吃冰也行吗？

这就看身体强弱了。人是有感觉的，觉得吃下去没事，可以适量吃，但不要过量。我记得说，有的女孩子盛夏打篮球喝冰水，喝完之后犯心脏病了，躺那不动。有的喝冰啤酒，很热很热的天，一下子一个冰啤酒灌进去，然后开始犯心脏病，我记得她找我看了。从此，她就带着心脏病生活，一下子心就闭住了，很长时间没有打开。

我们并不是鼓励大家肆意妄为，但是这些日常的，如果你吃雪糕，吃冰淇淋，只要身体素质允许，是完全可以的。

还有需要阳气去消化它，那不是损阳气吗？我跟大家说，人体是个通道，只要把整个循环整好了，损失这点阳气微乎其微。如果循环搞不好，即使没有损失阳气，自身也在暗耗，不通就暗耗嘛。

凌子：我也觉得特别有道理，反正我孩子吃的方面，我就是牢牢记住老师这一点，人体是个通道。

师：我们周四有快乐日，带孩子吃他们喜欢吃的麦当劳、肯德基，食品安全主义的这些人几乎难以理解，说这些是垃圾食品。那明显是误导。实际我们一定要跳出这个圈子，去看待我们大的生命观，要跳出来放在一个大的生命观来看待这所有的问题。你们会发现，饮食只是在健康当中的一部分，不是全部。

如果别的不注意，光注意饮食，你们觉得身体能好吗？好不了。如果饮食很重要，皇帝应该是岁数最长的，最健康的，富人肯定活得最长的。但是你们会发现反而不是这样。而那些农民工，类似的，身体还是很好。

我们八十年代九十年代那些人，没有富贵病，没有这毛病那毛病的，没有癌症，身体很健康，但是我们现在身体却不健康，感觉好像吃的越注意，反而问题越多，而且饮食这个地方也存在巨大的问题。

以后给大家讲，我们这个饮食，并不只是能量的摄入，它还起到了疏通肠道的作用，这很简单，膳食纤维，大量的芹菜、萝卜、粗米，起的什么作用呢？都起到疏通肠道的作用。就像鸡要啄沙子一样，有经验的养鸡户都往饲料里投放沙子，为什么？帮助消化。但是现在你们会发现，我们所有的食物都变得越来越精细，越来越黏腻，越来越细致。看这个月饼，泥儿馅儿，腻的不得了，软软的、黏黏的。那它会疏通肠道吗？

那小孩吃的又甜又软又糯，又黏又腻又酸，小孩肠道全都堵了。本身小孩就不活动，天天抱着，放在椅子上，放在小车上，放在小课桌前。

2.动则生阳气
凌子：原先孩子是奶奶带的嘛，可能比较心疼孩子，她都是抱着放推车里面，孩子走的比较少，所以我感觉孩子明显没劲。她走两步就会说自己很累，所以就一直要我抱，那个时候，其实我也很苦恼。

去年来了果园之后，果园那么大，一开始的时候，孩子也是缠着要我抱，说走不动，走了累，到后面慢慢的，这个环境越来越开阔嘛，她可能适应了，也有很多孩子带着她玩，适应了之后，腿脚就越来越有劲了。

上个礼拜吧，她跟着那些大哥哥姐姐们去跑步，果园那个大的圈绕跑三圈，她居然全程都跟下来了，我觉得太吃惊了，因为平时也刻意带着她去跑步，刻意去训练这方面。但是她就这样子三圈跑下来了，那三圈下来得有一千多米。

师：我感觉完全变成一个野孩子。

凌子：对对对，她每天光脚在园里走，人家都会很诧异，孩子不冷吗？不会感冒吗？今年的话，我感觉也就一两次吧，几乎不怎么感冒。

而且如果感冒发烧的话，我也不怎么管她，很快就恢复了。可能有时候鼻子塞一下，睡觉不舒服，给她按两下，鼻翼这边按两下，那个鼻通穴，通开了，然后就睡觉了，第二天她就好了，完全不需要吃药什么的，严重的时候最多可能会喝一下奇猛或者加奇真，她也爱喝，喝了之后，基本上就好了。

所以我感觉带娃真的是特别简单的一件事情，没有像其他家长，要注意这个，要注意那个，孩子穿的多了、少了，怎么的。我现在从来没有这个烦恼，我觉得特别好，太省心了。

师：今天有个幼儿园到咱们生态园去办运动会，那些小孩都在那站着不动。有老师带着去做动作，而且我感觉那些小孩都特别呆，就像笼中肉鸡一样的，呆头呆脑，不像咱们孩子特别机灵，跑跑跳跳。

网上传的那个站操的时候，孩子晕倒了，周围的孩子都呆在那看着，不知道咋办。想想，那不是把孩子教呆了吗？要是咱们的孩子早就马上去扶起来啊，或者告诉老师啊。

我发现现在这个教育把孩子往服从性上引导，要乖、要听话，再说难听点，奴性，唯恐小孩乱跑乱跳打闹嬉戏。看所有的动物，天天打闹嬉戏，不停奔跑，看那小狗小猫小时候，不停地玩耍，有没有母猫母狗让它们别动？没有。

但你们会发现，人类就做出了匪夷所思的集体行为，让孩子不动，从上课开始，下课进托管中心，进辅导班，包括开运动会，都让孩子学会服从和奴性，让孩子不动，孩子能好的了？好不了。课间操被占用了，只能上厕所，在走廊里也不能跑来跑去，不让孩子下楼，可熬了四节课，吃完饭，想玩一会儿也不行，美其名曰，你们太累了，要睡，要休息。我问你们，休息重要还是玩重要？

凌子：其实在孩子看来肯定是玩重要一点。

师：让孩子睡一觉，实际这就恶性循环了，几乎一天到晚都动不了，动才是关键。古人说的很清楚啊，动则生阳，阳气有了，什么都有了，身体素质抵抗力有了，发育有了，脑子聪明有了，大脑就充分的长起来了，大脑充分长起来之后，学知识文化是不是就更快了？

但是我们就本末倒置，不让孩子充分动，拼命去让孩子学习。是不是拔苗助长？那这种孩子最后无以为继，一是身体长不成，第二脑子发育不全。

凌子：对，这个我很赞成，因为我们家圆圆幼儿园不愿意上了，充分的户外活动之后，她会有自主的意识，睡前带她看绘本的时候她自己会指着那个字，让我一字一字念给她听，她自己主动要求认字，包括算数，有时候自己在那边算，我从来没教过她，她可能就自己学，或者是哥哥姐姐会教她，我就觉得很诧异。所以我觉得老师说的，我们身体充分舒展开了之后，孩子自然而然就有那种学习的欲望。

3.现在的孩子缺少一起玩的小伙伴
师：最低要求，一定要让孩子跑起来，每天不能低于三个小时，在户外活动的时间不能低于三个小时，我感觉这已经是最低要求了。但是现在我们一看，惨无人道。我们人类的幼崽几乎一天到晚都关着，孩子没有到户外活动的可能，也没有户外的经验，同时也没有了跟其他孩子的嬉戏打闹。

我感觉圆圆变化有两大因素至关重要，一个是客观环境，这么个大环境，直接全都是土地，全都是平房，全都是大院，孩子说跑就跑，一步就能迈出屋去，这点太关键了。

生：对，在家就不行。我们前段时间回家，回家之后她就回到原有那个环境，天天窝在房间里面，不愿意出门了，出去小朋友也比较少，她也不愿意跟她们玩，楼下玩的范围也比较有限，不像果园这边，一出门就是一个大园子，里面小朋友也多，她们也会带着她玩，她特别开心。所以我觉得这个客观环境太重要了。

师：这是外在的客观环境。第二个就是人文环境，现在很多都是独生子女，原先我们家孩子也遇到这个问题，下楼找不着别的孩子玩。

比如中午，其他孩子吃完饭都睡觉，我说孩子你出去玩，去玩什么？没有孩子。晚上也一样，下去没孩子。为什么？孩子都送到补习班去了。找小伙伴容易吗？太不容易了。这孩子放在家里孤孤单单的，放出去，还是孤孤单单的，怎么办？

家长都很困难，难道天天家长带孩子玩来玩去吗？难，也带过，我觉得好累，不是一般的累。比如说下午四点，接孩子出去玩去，那孩子玩起来可不得了，而且没有别的孩子能玩，那她只能跟你玩，那孩子跑来跑去的，受得了吗？

为什么现在咱们养孩子困难，牺牲了一个甚至多个大人，围着孩子转。那么如果有一帮孩子呢，孩子还会找你吗？都不找，现在基本上不怎么找我，自从我把孩子放在果园，放在民宿，我获得了解放。有几个孩子，这几个孩子就抱团，不找大人，所有的时间是不是都自主了？大人自主啊，我感觉太开心了。

现在孩子太孤单了，关在笼子里还是孤独的，没有同伴，但是我们还是要经过努力勇敢去创造我们想要的新生活呀，我们要勇敢地去给孩子一个我们觉得正确的教育方式、成长方式。这个我感觉太关键了，迈出了重要的一步。原先我们只是说，但是现在我们是去做，而非只嘴上说。

4.孩子的吃饭与睡觉问题多与活动量不够有关
生：我看有个提问说，不困是不是可以不睡午觉，那肯定是的吧？

师；对呀，不困就不睡。
生：我家贝贝一岁半左右的时候，我之前觉得睡觉很重要嘛，我就要她要睡觉，哄她两个小时，把我自己哄睡了，她也没睡，我一下子就跳出来了，我说既然不睡，为什么还哄她？放开她呀，我说我累了，我就去睡，然后她不睡，不管。

贝贝最怕去幼儿园的原因，就是因为中午要逼着孩子睡觉。然后她给我提要求，就是去幼儿园，中午必须接回来。每天中午孩子吃完饭，我就把她接回来，然后就玩，玩完后再回去。一岁多之后，她从来没晚睡过，几乎晚上九点钟的时候秒睡。

师：现在有两大问题，一个是吃，一个是睡，孩子不吃，孩子不睡,占用了孩子、家长太多时间精力。就是不吃，为什么不吃，没有跑开，没有活动开，新陈代谢没有起来，胃没有开，孩子窝在那了，就不想吃。都一个小时过去了，还不吃，这时候父母就硬喂。

实际上我感觉养活孩子，方向错了，应该放出去跑。跑累了，跑饿了，回来孩子都是狼吞虎咽。还需要去喂吗？还要督促吗？什么都不需要，而且孩子还不挑食，逮啥吃啥，我记得小时候不都那样嘛。现在为什么孩子挑食厌食，不爱吃东西，甚至吃了还吐，最重要的原因，就是孩子没有充分活动开。

晚上不睡也是，玩不够，运动量不够，再上点岁数的，像小学，看书，包括补习班，看完书脑子兴奋，身体没有活动，气血转不下去，再一用脑，气血都顶在头上了，好多初中高中也是，学到很晚，都十一点，然后就睡不着觉，好多孩子有失眠问题。

我记得我高三这一年，我十一、二点睡觉，之前都是十点钟睡觉。当时我打听班级学习好的，都很晚睡觉，拼命，然后我有点不好意思，干脆我也勤快一会，多学一会儿，就发现一个问题，不好好睡觉了，学到十一点半十二点，脑子非常清醒了，半个小时四十分钟，才能睡着。要十点睡，很快就睡着了。

我也是晚上尽量少用脑，适当适度活动。最好的一个事情啊，睡前去遛弯，走走，慢慢走，走上半小时一小时，因为一天疲劳紧张，通过晚上半个小时到一个小时，甚至更长时间到户外不断走，让整个气血活开，心情舒缓了，回来能睡个好觉，而不是到晚上了，太累了，我打会儿游戏吧，然后什么也不干就睡，反而睡不着，睡眠质量不高。

实际上一天应该很有精力，晚上不累的，这人不应该累，如果说很累，绝对有问题了啊，就经脉压制住了，能量慢慢的转不动了，很累就是压着了，越累，压的越狠。强迫自己起来走一走，跟我们跑一千米一样，头一圈，累死了，跑两圈之后发现，跑通了，腿轻快了。就是这个意思，喝酒也是，喝通了，喝一瓶，感觉晕乎了，再喝两瓶，感觉浑身开始出汗了，感觉自己喝通了，也是一个道理。所以古人已经发现了，反者道之动，一定要反着去做这个事情，反而是符合生理规律的。

5.孩子面相转好的“三个阶段”
师：你看咱家圆圆多好，原先我管她叫小菜干，天天挂在她妈身上，动不动就哭，那小脸蛋都烂了唧唧。

生：对，老师说到脸色，我就想起来了，她去年脸上有个白斑，然后幼儿园老师跟我说，你们家那个要多吃点蔬菜，吃点什么维生素啊之类的，说就缺这个。来了果园之后，那一阵子刚开始跑动的时候，这里明显了变了。

到后面的时候，慢慢就淡了，到今年她整个脸色就很匀称。今天有个家长就说，你女儿面色看着好舒朗啊，看着很舒服，圆圆之前眼下青，特别明显，现在也淡了很多，脸上今年长出来肉了。原先脸是扁的，那个时候吃饭挑食很严重，身体也很轻，今年沉了好多，抱着明显感觉结实了，骨头都实了，感觉有分量的，不像以前那样轻飘飘的，这个太好了。

师：关于孩子的面相，由不好变好要有几个阶段，咱们有个红脸蛋计划嘛，一定要让孩子脸蛋红起来，活动开了之后，脸蛋都是红的。然后慢慢满脸红，而且非常均匀。这是第一个阶段，一运动开始红了，那是非常好的现象，说明气血出来了，能上到脸上。但是你们发现，过一阵子，又回去了啊，又变黄变青，变得不均匀。这是第一个阶段，可喜可贺，恭喜孩子走向了正确的道路。

第二个阶段，自然状态下也是红的，你们慢慢会发现，孩子不运动的时候，脸上也是红的，而且也是慢慢变得越来越均匀。匀称很重要啊，这个恭喜你，稳定住了，就是从早到晚，不论什么时候，孩子的脸都是红扑扑的，即便不红也是非常明亮。这是第二个阶段。

到第三个阶段，半年一年之后，孩子的五官就开始舒朗起来，开始变样了。原先鼻子拧着、缩着，眼睛垂着，眉毛缩着，嘴凹着。这时整个五官就打开了。从颜色开始改变，到形体结构发生改变。

所以你们会发现，要让孩子长得漂亮端正，就从运动开始，适度的运动和正确的运动，孩子慢慢五官就打开，一般长得都很好，反而那些扭曲的、不动的、压抑的，五官拧巴。为什么会拧巴呀？经脉不顺，整个阳气不开呀，压抑。

如果把人比作花朵，脸比作一个花，那么必须让这花朵绽放，那花打不开，这个脸能长好吗？身体能整好吗？不能，性格能好吗？肯定不能，都不好。所以说我们讲，一定要让人充分绽放。从孩子的时期，就要长得顺，苗要长得顺顺的，花要绽放的开，那么这个孩子无论是童年、青年、老年，都会有一个很顺利的人生。

凌子：对，这个太好了，我就发现圆圆眉尾就起来了。她生下来眉毛是往下掉的，最近就发现她眉峰起来了，胆气可能也起来了，原先胆子很小。现在就像老师说的一样，都是小霸王，气势很足的那种感觉。

师：为什么我叫她圆霸，霸气十足啊。走路姿势，比T型台走

的都好。

凌子：对，走路起来可嚣张了，感觉她哥走的没有她好。

6.不要娇养孩子，要将他们培养成“小奴隶”
师：我觉得你们如果有条件，一定给孩子创造一个这样的环境，长上几年，孩子就长开了。我们创造了一个最有利于孩子生长的环境，我们也解放出来了。我觉得我们可以再生十个娃，二十娃，大的会带小的，而不是说是同龄的，是混龄的，其实混龄我觉得特别好啊，大的带小的，也会教育教训她们。

而且现在又教孩子做家务啊，她们完全能成为我们的“小奴隶”啊，不要把培养成小公主、小天使、小王子，培养成“小奴隶”。替父母打饭、刷碗、拿快递啊，都自己去，只要孩子能干，都要。大人一定要解放出来，多生娃，让他们干。不要太在乎孩子，孩子就成长起来了。你们以“奴隶主”的身份期待咱们的孩子，要以让他们长期打长工的姿态去养育他们，孩子就长得又壮又好。这个太好了，我感觉孩子一定不能娇养，不要去打压，要让他们充分施展自己的才华，他们是特别愿意表演的。

咱们夏令营期间，孩子收拾屋子赚积分，干的太好了。稍微给一点权利，他们就绽放。孩子特别认真，一定要让他们有主人翁意识,就有那股子自信的劲儿了。我感觉我们总结出了一些养孩子经验，太简单了。跟非会员说一下，咱们每年都有一个夏令营。咱们这边有个民宿，有个生态园，依托这两个解决食宿的问题，让孩子不断在一个大的环境中不断锻炼，奔跑，部落活动，经营实践，接触社会，卖东西，我感觉太好了。每一个部落又选出酋长啊，让他们区域自治啊，让他们去规划夏令营的很多计划。

你们记住一点，好多权利要给孩子，而不是说你们都安排好了。你们都安排好了，孩子就没有自主性了。我有什么想法，你们又不听，孩子就开始抵触了，一天两天无所谓。为什么很多到了青春期，孩子一成长起来的时候，那么反感爹妈，

凌子：前面压的太狠了，管太多了。

师：对，原先那烂账都翻出来了，要秋后算账，激烈一点就离家出走了。那真的恨你们一辈子，何必呢？你们如果用我们这种养儿的方式，感觉会很轻松，孩子也很轻松，长得也顺，思想也顺，我感觉，青春期不会犯得那么厉害，再助力一把，孩子就起来了。

7.让孩子尽量多走路、多在户外待着
生：老师，有个人提问，对传统学校的孩子有何建议？

师：几点吧。原先我发起了一个活动，走路上学，中午下午回家，都让孩子走路上去，如果路远的，把车停到半路，拿出十分钟二十分钟，甚至更长时间，让孩子走路到学校。要达到一个什么目的？孩子身上微微发热，甚至出汗，微汗代表孩子的阳气周遍全身了。

如果走到学校，孩子还没有出汗，甚至手脚是冷的，那么这个效果就大打折扣了。孩子走的时间不够，没有让阳气周遍全身，那么比如打遍全身给一百分，这个只能给二十分。

凌子：那就是还得坚持去走，加大走的时间。

师：对呀，最终就像喝热粥一样啊，最后浑身出微微的一层透汗，这个就是特别好了。如果没有出，说明阳气没有来到体表。你们记住，让孩子喝热粥一定要达到体表，手脚温暖啊，孩子健康不健康，一个重要的指标，就是手脚是不是温暖。如果孩子长时间处在手脚冰凉的状态下，那个孩子容易病，要引起高度重视。

第二，少报补习班、课外班，少去托管。几乎所有托管都把孩子塞在屋子里,所有补习班，甚至是那些体育培训班，也是在室内，室内和室外是完全不一样的。室内能有多大呀，从这跑到那边，几步跑过去了。

那室外呢，一跑就是几十米，上百米，坑坑洼洼的，外边有风吹有日晒，这些东西都加速孩子成长。室内有吗？没有风吹，没有日晒，还是一个密闭的空间。

你们知道为什么风一吹，孩子就长起来了吗？他体会不同的温度带来身体的刺激，风一吹一凉，打到我们的毫毛上。室内都降低了这种应激反应。风不断刺激着免疫系统，就处在一种非常活跃的状态。孩子见风而长，太阳一晒，风一吹孩子长起来了。

那室内环境不是这样的。室内的话，相当于恒温。婴儿放在保温箱，大错特错，太要命，从母体出来接触外在环境，就没有进入一种真正的外在环境，应该让应激反应建立起来，让孩子迅速适应。恒温、恒湿给婴幼儿带来非常严重的损伤，而且还影响大脑的发育，因为不刺激外在的皮肤啊，呼吸啊，呼吸道啊，那怎么刺激大脑，大脑不被刺激，怎么发育？到最后都是傻乎乎的。

我们讲得明经脉健身，手三阳、手三阴，这些经脉的末梢都是警区，越是末梢越敏感，我们越应该在自然的环境中接受各种刺激。手上的经脉直接入脑络头，就会不断刺激大脑，加速大脑发育。

8.孩子要早些了解、适应社会，才能影响、改善社会
生：老师好，作业任务怎么应付？

师：我觉得，如果不是关键期，比如初三高三，应付应付就行。孩子是那块学习的料，当然不用催，就会学习很好。若不是，我建议就别逼孩子。看看那些学习好的，九八五出来的，是不是照样找不上工作？

今年大学毕业生一千三百万，出生婴儿还不到九百万。想想为什么国家拼命去强调职业教育，念职高？一个关键的原因就是国家已经充分认识到，我们需要大量的产业工人啊，而不是高分低能的所谓的一些知识分子，风向变了。美国蓝领的工资比白领还高，唯书本知识论的时代已经过去，就要结束了。

现在所谓的大学生，不是二十、三十年前那种稀有资源了。如果我们还抱着唯大学生论这种观点，我感觉跟现在买高价房是一个道理。此大学生非彼大学生了，时代在进步、在变化，现在大学生严重过剩，而且我感觉是教育的失败，毁了身体，毁了性格，变成高分低能，高不成低低不就，白白浪费了青春啊。九年义务制教育，再加上高中，再加上大学，孩子学了多少年，但是步入社会，对社会知识了解多少，对劳动技能掌握多少，动手能力差了多少。我觉得近二十年的教育，咱不说之前，我感觉是完败的，站在整个世界之林当中，绝无仅有。

第二，一个读职业学校的以后当工人。我跟大家说一下，从我的意见来说，国家既然下这么大力气去分流到职高，那么一定会抓职高的素质教育。现在的职高跟以前的职高可能有完全不一样的境况，原先我们不重视职业教育，未来将越来越重视职业教育。现在让孩子再读四年大学，然后再考研、考博，现在进一个高校，博士都进不去了，得博士后，学历贬值得很厉害。内卷如此严重，你们看不出来吗？如果孩子有一个技能，提早步入社会，如果孩子聪明的话，我感觉早闯出一条路来了。如果孩子不聪明，不断让他读书，那就是折磨。

生：对，所以读书读到后面的，很多抑郁了。

师：越晚给他推到社会，越不适应社会。老说职业这那个不行，我就这样跟你们说呀，说一千道一万，不如尽早让孩子适应社会。还有一点，你们不能动用社会资源吗？总把希望放在孩子身上，觉得对吗？老鼠的孩子学来学去，还是打洞，为什么不成长成只猫呢？你们培养孩子的目的啊，很多人都是为了光荣耀祖，并没有想过如何让孩子幸福。

你们大多数本能的认为，我没有学历，是社会底层，我孩子学出来了就能往上走，现在这个社会还可行吗？孩子得扒几层皮，才能冲出来？最后孩子爬不上去，下不来，身体垮了，心理扭曲了，你们倒是想再退，可退无可退了。倾尽所有把孩子举上去了，那孩子将一生在夹缝中生存。不如说让孩子过来听听大千老师的讲课，接触一下高人。既然现在有高人，那为什么不接触接触？让我教育教育孩子，让孩子茅塞顿开，让孩子知道一些社会基本的行事准则，这不是太重要了嘛。说的难听点，一个送礼，很多贫苦的家庭都不会。

你们就不会，既然不会,为什么不让我跟你们讲？还有一些话外音怎么听,与人相处与领导相处，与同事相处,与下属相处，在社会上摸爬滚打基本相处的几个基本原则。现在大学生都不知道。

两本书，一个社会的书，一个学校的书。光读学校的，从来不读社会的。所以孩子高分低能，到社会上不适应，迟早得让孩子适应这个社会。适应社会，影响社会，改善社会，是不是分三部曲？

孩子从小学到现在学的一直是技能，没有学人生道理，没有学处事哲学，这才是最要命的，这个很关键。而且孩子从来不去社会实践，天天学，“光吃不拉”,光填鸭了，最后孩子都脂肪肝了，罄竹难书。

其实真的，你们孩子，如果真的没有好的出路，学历不要太高，读完本科或者专科，我就会提前给你们的孩子做人生指导，我感觉非常有必要，至少少走三十年弯路。

比如说中庸思想，什么叫实用中庸思想？如何学会阴阳地办事儿，如何学会双脑思维。如何讲究刚柔办事儿。桌子上面和桌子底下的办事方式。有的孩子不会与别的孩子相处，尤其到了初中、高中，不会呀，到社会上更不会。
    这都是中国的传统智慧，这些东西不及早教给孩子，孩子长大处处碰壁，如何学会团结更多的人，如何学会斗争，学会妥协，学会曲线救国，这些东西都太重要了。如何勇敢，如何学会在保持自己的特立独行的前提下，又学会韬光养晦，是不是应该高中就要告诉孩子？

凌子：对，是的，哎呀，老师就靠您教了，大人也不会。

师：对呀，你们也应该学这个。你们大号已经废了，教太多没用了，思维已经固化了，我有一个投入产出比啊，划不来了，知道吗？我现在可以教你们孩子，大人不行。今天就到这儿吧。

