[bookmark: _GoBack]目录
1.不要有太深的执念	1
2.何为“善有善报，恶有恶报”	3
3.顽固性强迫症是由于自身气场产期存在阻滞所致的	5
4.身体的所有问题，都跟我们的气场有直接关系	8

[bookmark: _Toc31347]20240927读书会-气态还原分享法分析强迫症
[bookmark: _Toc23138]1.不要有太深的执念
师：咱们今天继续讲《中医漫谈》这本书当中提到的强迫症，别看咱们不断重复讲强迫症，但是咱们的知识点是越来越丰富，大千老师讲课有个特点，不水。
大千老师给你们讲个小故事，关于强迫症的，讲一个关羽的小故事，话说关羽败走麦城丢了性命，丢了性命之后，阴魂不散，他在湖北当阳玉泉山徘徊，因为已经变成了游魂，但还是忠肝义胆，白天不断办好事，救济一方百姓，但是到了晚上强迫症来了。因为自己是被削首的，他就执念涌起，“还我头来”，到处去说这话。就像投河自尽的人，变成游魂之后，浑身都是湿漉漉的。那么被削首了之后，他的游魂就是没有头的一种状态，就老喊。他虽然是没有头的状态，但是他还会显化出一个头来，但是他感觉好像失去些了什么，天天晚上喊还我头来，这样一下子，五百年过去了，从三国一直到隋朝。
那么这一天有一个天台宗的法师，也是天台宗所谓的是第四代，实际他是天台宗的正式创始人，这个人就是大名鼎鼎的智者大师。我记得他写的书，写过《法华玄义》《法华文句》，就是对《法华经》做解释的，《法华玄义》是非常有名的一本书，还有《摩诃止观》等，浩如烟海。一等智慧的人都学那东西，而且留下浩如烟海的经和论，他们写经不厉害，最厉害的是写论。
那么这天智者大师进入禅定状态，我们一般人是看不到游魂的，智者大师进入禅定状态，接通多维空间，发现玉泉山天空上骑着马过来一个人，喊着还我头来。智凯大师一看，面如枣红，身长丈二，拿着偃月刀，一看就认出来了，这不是五百年前的关云长，就在他不是肉身的那种状态，他们打个照面，一番寒暄之后，开始讨论。都五百年了，你还在游魂，怎么还在喊还我头来呢？智者学识渊博，而且非常精通那方面，就不断去开导关云长。关羽觉得自己忠肝义胆，居然落到了一个身首异处的悲惨结局啊，心里不甘，一不甘，时光就过了五百年。想想这个人的执念有多么强大，五百年天天喊还我头来，心有不甘。
他比较骄傲，败走麦城，中了孙权的计谋，一直想不明白，直到今天遇到智者大师帮他解惑，那么中间说了什么，咱们无从参考，其实主要就是说放下执念，冤冤相报何时了。跟关羽说，你想过吗？你斩阎良诛文丑，这两个人又如何还他头来呀？你手上青龙偃月刀手起刀落，砍死多少人呢？他们没有父母吗？他们甘心吗？最后都变成游魂，最后都要放下执念，重新轮回。最后关公神幡然醒悟，不再追求过往。
无论原先多正直，多忠义，多么努力，多么武功在盖世，但是有一点无法逃避，无常，生有时，死有地啊，无常这个东西是无法预料的，无论你再能算，AI再强大，无常能算得来吗？所以悟真篇里面说的无常买得不来无，最后都没有意义。
[bookmark: _Toc16127]2.何为“善有善报，恶有恶报”
师：老师认为并不是好人就有好报，什么叫好报？俗人认为有钱、有地位、有平安、有幸福，这叫好人有好报。什么叫报？我既然做好事了，就应该给我好报，俗人之见，这个报都是俗人之报。实际不是怎么回事儿？好人未必有好报，坏人未必有坏报。这个报就是《道德经》上的“上德不德，是以有德”，那个小德。
老是想着我是好人，老天对我太不公平了，怎么能这样呢？千万别这么想问题，不然的话，咱们孔子的得意弟子颜渊，怎么英年早逝了呢？咱们论语上说的，这导致孔子哇哇痛哭，不幸早厄死，那么自古及今，善良的人，正义的人，枉死的太多了。
如果说把我们比作公鸡，公鸡毛一身长得好漂亮啊，我这么漂亮，怎么给我砍头了。庄子里面的那个杀鹅的故事，是杀叫唤的鹅？还是不叫唤的鹅？这个人就杀叫唤的鹅，那个人就杀不叫唤的鹅，到底不叫唤的鹅和叫唤的鹅，哪个有福报，在这个层次无所谓，你善良、不善良，无常都是一视同仁。
这太有意思了，这你们就会卸下一个思想包袱，《周易》里面说过一句话，“积善之家，必有余庆，积不善之家，必有余殃”。但是这句话是在哪个层次说的，它只是对俗地来讲的，什么叫俗地，对老百姓来讲，就是教化老百姓。
实际到了大道那个层次，什么叫善，什么叫不善呢？这个东西无法去定义了。看盗跖和颜渊，盗跖活了八十多还是九十多，颜渊三、四十。盗跖是《庄子》里面描述的大盗，《庄子》里有一篇叫盗跖篇，看那篇，你们就知道盗跖很厉害，相当于大集团的一个领袖，非常厉害。他偷盗的时候身先士卒，走的时候垫后，分赃很均，唯一做错的事，就是他是盗，其他的无可挑剔。盗跖这个人智仁勇三德全具备。这个对老百姓能公开讲吗？不能。
对于老百姓来说还是善有善报，恶有恶报，不是不报，时候未到。如果我给你们讲出真相来说，你们难以理解，很多人就崩溃了。他们思想道德整个就崩溃了，“那我就做坏人”，又陷入误区了。也就是说什么才有报，顺应天道才有报，不是好人掉河里就淹不死，会游泳，和水融为一体，就有报，会游泳的人就不会淹死，不会游泳的就淹死，这是不是报，这才是真正的因果报应。
生：老师有一个点，人气场比较正的时候，他所遇上的事也比较正一点。
师：气场正能放得开才行，放不开也不行，气场正却出去跟谁都掰扯，所有的坏人都指出来，马上就给他捅一刀了，我这么好，这么正的人，有人给我收拾了，因为你太欠了，你还得适应这个社会。气场正是一个前提，但是还要适应社会。
庄子嘲讽孔子，说孔子就是想照遍天下的那个人吗？他标榜自己是圣人，是著名的学者，是正义的化身，光芒太刺眼了，给自己包装得太刺眼了，到处指指点点的，你不对，我是对的，所以说孔子处处碰壁。你们会发现，人和人对话应该平等，无论你多正义，要遇到盗跖，盗跖可能要教育你一番。
所以善与不善，要看在什么高度去评判。那如果你做不善的事而光明磊落，是不是也健康，只要不被法办。如果你做正义的事却天天睚眦必报，觉得别人都欠我的，我做的非常正派的事情，是不是心性狭隘，容易患病。觉得世界对自己不公，马上就犯病了。
天天把德字挂在嘴边，要小心他，天天给你讲道德仁义的人，一定要小心。网上天天给灌输一堆仁义道德的那些，很有可能他就是一个衣冠禽兽。就像于丹，国家要推传统文化的时候，她出现，和这个曲黎敏一样，该推中医的时候，曲出现。其实他们应该在社会上沉沉浮浮十多年、二十多年，甚至三十多年，把世态炎凉、生生死死、生离死别这些事情体会多了之后，再去说话、点评，就特别厉害，只有经历过世态炎凉、人世沧桑，才能说出很多具有哲理性的话，你看古代的那些圣人、哲人不都是这样吗？而文人不是，文人靠一股英气、才气，二十多岁，为赋新词强说愁，没有愁但强说愁，栏杆拍遍，无人会,登临意。类似这样的，反而受到世俗的追捧。其实大多数诗人，他们的哲学高度都不高。那老师是诗人吗？不是，老师是哲人吗？我感觉我是哲人。
[bookmark: _Toc31963]3.顽固性强迫症是由于自身气场产期存在阻滞所致的
师：那么咱们言归正传，顽固性强迫症怎么都治不好，咱们昨天说了，他们认为这个东西无法治愈。这个东西会渐行性加重，越来越重，没有办法，而且无法预防。
我刚才看了一下介绍，分物理治、心理治和药物。其中物理治，很多抑郁症和精精神分裂症、狂躁症是一个办法，喜欢用电刺激。往大脑里咔一下，就干这个，特别喜欢电。因为他们认为神经之间的传导是电传导，刺激神经突触，分强电、弱电好几种，反复用电刺激，就是电击疗法。他们用的物理疗法都是电击疗法，可怕不可怕呀。
那么我们怎么解决这个问题？很简单啊，我们知道经络，经络入心入脑，我们所有的神经活动是由心和脑共同促成的，心管神，脑管思维，脑又为元神之府，我现在没法给你们多讲，有机会你们进到APP，我给你们说一说。你们只要知道经络是入脑入心的就行了。
很多强迫症有遗传。比如说你兄弟或你爸爸有，你也有可能有，占的概率非常大，比其他的多出八倍。一般都是经络出现了不调，经络不调引起脏腑失调，进而挤压心神和压迫我们的头脑。比如，原先大脑像发面包一样发起来了，很充分，发的很好，很完整。所有思维在这里面转，没有障碍。你们会发现小孩打一架，当时仇恨，过后又玩起来了，不记仇。但是随着年龄的增长，你们会发现，你们开始记仇了，那个仇在哪儿呢？神经产生压迫，这个卡点卡在这儿了，小孩没有这个卡点，打架的时候压一下，打完架就抬起来了。但上岁数大了之后，经络不调，气血不通的时候，打架的时候压下去了，打完架没抬起来，始终有一个压迫点。
比如说你跟你老公生气之后，这卡点压下来了之后，你一直气嘟嘟的，晚上也睡不着觉，就因为这卡点没有抬起来。一压下去之后，它就会产生这个气场，气就有变化，气有变化之后，影响你的思维情绪。思维情绪始终在这儿盘着不动，睡到晚上，你想拿刀捅死他，我怎么跟他过一辈子，明天就离婚，始终纠结。
那么，实际你们还会发现一个现象，比如上午生闷气，中午跟闺蜜出去吃玩、散心，晚上发现，你不恨你老公了，上午还想拿着刀捅死他，下午又给他买个领带之类的。你们就发现，还挺可爱的，是不是高高兴兴回来了。那为什么呢？你出去一走，一开心，这个卡点弹开了、弹通了。
从这个道理再来推强迫症。强迫症的患者一般身体都不好，都是追求完美的脑力劳动者，身体弱才会有强迫症。没看着几个老农民有强迫症的，他强迫别人，自己没强迫症，倒头就睡，思想简单，有什么强迫症。本身经脉不顺，气血不通，这个弹性就失活，再由于家庭关系或者创伤，要有一天，一旦反复刺激一个点或者强刺激一次，这个卡点就弹不回来了，弹不回来就慢慢固化了那个地方，固化之后，这种固化带来的负面思维不断去侵蚀、影响你的思维、习惯、意愿。弹不回来了，就固定在这儿不动了，那就一辈子是，而且随着身体越来越差，年龄越来越大，以它为核心的周围的这个组织点就越来越大，越来越深，越来越不通，那强迫症就越来越重。有的不是一个点，有的是一条线，有的还是几个点，联合形成一个卡区、卡圈。那么就会产生某一方面的一系列倾向的强迫症。
比如老觉着别人说自己坏话，一看俩人在嘀咕，唉，坏了，又嘀咕我了。路边有人笑，一回头，肯定笑我。还有强迫症，上楼有楼梯声，感觉在抓自己，赶紧跑几步开门进家，无来由的紧张，很多很多。越紧张，经脉越缩，卡点越多。洒脱的人，爱运动的人，心宽体胖的人，这样的人不容易得强迫症。我说的没毛病吧。整个场出现了阻滞，不一定是那个脑阻滞，物质层面的脑出现了阻滞，但实际是场出现了卡点，一个场出现了卡点，笼罩住决定了你的所有的思维意识、意愿、习惯。
[bookmark: _Toc21854]4.身体的所有问题，都跟我们的气场有直接关系
师：说个题外话，这个飞碟怎么能突然从这个点跳到那个点？它速度怎么那么快，而且逃离了地心引力，飞碟的动力来源好多，它最终都是要改变时空的，其中有一个115号元素，还有有时候是用铜，制造什么呢？制造叫一个拟浆态，变成拟浆态之后就脱离了引力，时空发生改变。就这些东西，超出了我们地球人的认知范围，但是我们比他们还要高级，他们还在物质层面研究，拟浆态也是115号元素，也是一个物质状态，跳出物质状态，有个气态，我们研究什么呢？为什么我预告里面写的气态还原论的解释。昨天写的是气态结构学，这个东西我还没有涉及，因为太深了，而且极其抽象，我怕你们理解不了。
你们就先记住，所有身体的不调，各种症状，都跟我们的气场出现了不调有直接的关系。不调的状态有很多，扭曲、胀大、缩小、挤压、变形、僵直、僵硬、粘连、紊乱等等。
你们一旦了解了，懂得了这个气场，能够调节运用气场的规律进行调节。那么你们就能站在高维去看下边的所有事情，包括解决办法，纷纷杂杂，缠绕不清的。他们解释不明白，既不知道什么原因，也无法预防，更没有办法治疗，必须终身。你们感觉他们就像幼儿园的小儿科一样，而我们却站在了金字塔的顶峰，你们能听进去一点儿，老师的目的就达到。
生：太难了。
师：根本就不难，因为你们从小没有受过这方面教育，老师重新来教育，你们说俄语难吗？太难了，但是对于俄国小孩来说，很简单，你们才听老师几堂课呀。如果从小就听，那你们所有的思维都是。古人并不比我们聪明多少，只不过古人是有高维传承的，古代并不是所有的人都认字、识字，大部分都文盲，如果你们也能受到良好的高级思维教育，我觉得很简单，我现在感觉越来越简单。
那么今天就差不多了，希望大家认真去看这本书，我会以这本书的题目作为抓手去不断阐释，如何通过高维思维去理解我们世界的万事和我们的传统和中医。
