20250205得生活3群师由大S事件重申治疗外感三板斧
整理：Sandy
师：通过大s这个事情啊，说明几点？第一这个人不行，性格不行，身体素质不行。第二，西医的无能。对于甲流肺炎之类的疾病，没有好办法反而帮倒忙。从中医角度上非常清晰地认识这一点。你们知道治疗外感类疾病咱们的三板斧是什么吗？
云扬：树正气，通经脉，排邪外出。
师：@云扬 过早公布答案！！大s的这些年，身体已经糟糠了。
大可：是的，冰冻三尺非一日之寒。
师：正气虚弱，经络不通，外感寒邪，持续哮喘。这次就给放倒了，再加上误治，本人有精神错乱，吸d。
蓝色草：老师，现在的感冒有很多种命名，像什么甲流啊，而且说得非常恐怖。那这种跟平时感冒是不是一个道理？
师：治法都大同小异。
蓝色草：那其实就是本身自己身体不行，自己身体不行，不管是什么流，只要有点风吹草动，哪怕只是有点着凉了，加上处理不当，所以才导致这么严重，对吧？
师：对。所以古人讲究养我浩然之气，又叫做养真，这个真就是真气，他们主宰着我们的生命活动。真气足，百邪不生；真气衰，百病丛生。西医只知道病毒，不知道真气，呜呼哀哉。
云扬：我22年12月新冠，应该是大规模感染的第一批，没吃西药。然后23年4月甲流，几乎走路都走不动了，行李箱放不到车尾箱，竟然还去了果园（因为早就订好票了），去了果园就靠奇真续命，没想到三四天后就好多了。
蓝色草：要我胆子肯定没那么大，我肯定叫老师开药吃。
师：你就是有些纠结。胆子不够大，放不开。你要知道人体是个通道，勇者无畏，你身体就会迅速恢复。
云扬：我也想，但那时候来不及了呀。
蓝色草：我对自己的身体不自信。
师：对啦，不自信。不自信，真气就出不来，通道就打不开。
蓝色草：老师这点说得很对。
云扬：这方面我觉得我是个傻大胆，不过主要是有老师，得明，奇家护体，所以我还真是不太在乎。
师：比如癌症病人，一旦知道自己得了癌症，那么他就认为，自己要不行了，然后每天无时无刻暗示自己，慢慢生命力就越来越弱，真气就越来越不足，然后真的就应验了。
坐看云起：所以坚定信心、养护正气是核心。
师：张兰是一个能干事儿的。大脸盘,面相庄重，眉眼开阔。不过张兰也有身形的问题，这也是导致俏江南易主的原因。有想听张兰的性格、身形、与命运之间的关系的吗？我见过好几个她这种身形的，跟她的命运都很像。
张兰的身体明显的是上大下小，上有余下不足。你们去看她走路的姿势、整个的身形，这种人气都往上走，就喜欢光鲜亮丽，但是根基不行，容易突然垮塌。她做俏江南就是高端局，喜欢高大上，脑子容易冲动，喜欢场面，不然不可能做高端餐饮，疯狂扩店，和签对赌协议去上市，就有些冒进，所以最后让资本踢出局。现在又疯狂爱上直播，她这个人就喜欢出风头。不过脸盘足够宽大，是一个敢于担当的女人，为人也比较正派，还是可圈可点的。四方脸都有格局，你看看雷军，任正非，都是四方脸，四角撑开。乾巽之卦，气场强大，你看看她直播，一般人没有她那个气场。
张兰上盛下虚，膝盖不行了，做了手术。你们摸摸自己的膝盖，还好不好？膝盖不好的，晚景都不好。膝盖好不好看下焦，下焦代表底气，代表晚景。没看老师拼命练下焦嘛，下焦真气充盈，才能安享晚年，其乐无穷。老师50了，腿脚灵活，能蹦能跳，脚跟一点死皮都没有，冬天穿单鞋。小周天尾闾关打开的重要性。
坐看云起：前两天我们几个同学聚会，一聊天，才发现练得明的多么幸运。同龄的，重病的，甚至不在的，都有。
云扬：没错，一对比发现自己太幸福。去年夏天见了高中同学，属我活蹦乱跳气色好。
师：说。是不是一个个的身体都变得猪狗不如？未来什么最值钱？真气。这个东西能买命，别的买不了。当你岁数不断增长，跟同学朋友亲戚见面，你就会发现他们慢慢地面色如土，失去活力准备入土，而你却活灵活现，又蹦又跳。这简直是人生乐事！！
上善若水：老师，两个眉毛特别冷怎么回事？眼睛累睁不开。
师：宗阳不行。
上善若水：之前吃了老师学生开的药吃了20天，没起色。
师：继续吃药，并且练得明健身，把宗阳振奋起来。眉心冷已经很严重的问题了，这不是吃20天可以起来的。你们所有人都记住，把健康和疾病的立足点放在真气上，啥问题都好解决。把问题放在局部和病毒上，啥问题都不好解决。
上善若水：药太贵了不好走医保。
师：等着去西医院住院就不贵了。你们买房不嫌贵，孩子上补习班不嫌贵。投资股票不嫌贵，花几千块钱看病嫌贵，不知道你们怎么想的。
上善若水：关键是吃的啥，也没个药方？
师：关键问题你不重视不信任，不是贵，对不对？
上善若水：有疑。
师：嫌贵只是个借口。那就好好在这里泡着，多看老师的书。如果不能产生共鸣，那就有缘无份，没人强求。
榜一：老师，孩子嘴上越来越厉害了，我该怎么处理啊？
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师：你就让他发，都发出来就好了。如果太痒喷点大圣。
榜一：老师，这种情况这么大小的孩子可以喝奇壮壮时加小雷吗？
师：你这个喝奇壮壮就可以，不要加小雷。
翎汐： 我家二宝年前在得明诊所吃了两次中药，年前几天不小心又着凉了，但是这次病程很快，有一晚咳嗽有点厉害，第二天第三天基本上就好了，我就猜想是不是身体调整正气足了，所以没太干预自己就好了，以前是要拖好久才能好。
师：聪明。关键是对健康和疾病观念上的认识。比如发烧，现在家长都急于给孩子退烧。但是观念一变，不急退烧，让孩子发几天再说，这就有转机了，对不对？观念一变，治疗思路也就变了。再比如上面的口角出湿疹，如果急于去疹，这就麻烦了。如果爱咋咋地，让他发，而且还助他发，是不是又是一个思路？
翎汐：以前一旦感觉有点发热马上就拿体温计，现在一点点发热尽量不干预了。
师：你进步了。
[bookmark: OLE_LINK1]蓝色草：老师，那如果有些孩子一发烧就翻白眼抽搐，呕吐，嘴唇发紫发黑这种怎么办？
师：所以要找大夫。
蓝色草：如果不退烧就这样，很吓人啊，我姐那个孩子上次这样都吓死了，直接就倒在地上了，还咬舌头。
师：你总是爱往最坏处想，对不对。大多数翻白眼也都不用太在乎，翻一翻就越翻越好。如果你们不相信，就用西医，最后孩子都长不成。我给你举个例子，上次上高速，前面出了车祸，好吓人啊，那怎么办？奉劝大家千万别上高速，太吓人了。可以这样吗？
蓝色草：老师，我的意思是，这个情况我们应该怎么处理？
师：前面都说了找大夫。如果翻得不厉害，给你一个简单的方法。马上喝奇壮壮，加一两滴小雷精油，同时揉按太冲穴和合谷穴。
蓝色草： 好的。有方法就不慌了。
翎汐：老师，我家二宝眼皮子发红发痒两个月了，上次请得明医生给您看了图片，您和中医说是排寒翻病，我理解，就一直没去医院，过年亲戚反复提起来，说我不带去医院看看，经不住家里人反复劝说，昨天今天就带来医院了，昨天看皮肤科，说湿疹，开了激素药膏，今天看眼科，说有点结膜炎，开了眼药水，我给她用还是不用呢？主要是时间太长了，经常揉眼睛，请问如何调理比较好？
云扬: 这些都是治标不治本。
翎汐: 我理解，家里人不理解。
云扬: 为什么要他们理解，孩子是你的，他们有更高明的办法吗？如果是靠医院，谁不会啊！
张美娇: 很多妈妈是身不由己，一个人对抗不了全家，周围人都是嘴炮，真心为孩子好的人只有妈妈。
师：所以说有时候亲戚都是小鬼，要远离。
云扬: 我是占了自己是医务人员这个便利，还有点话语权，就算这样在翻病厉害的时候也被质疑得很。这么多年，我发现，有些人是捞不上岸的，放弃。
师：有句话说得好，勿于众谋，尤其是大是大非的事。
温暖午后: 我们在做事求知的时候，需要信念的支撑，信念升起对于逻辑型的人难一点，这一类型需要明白这个逻辑是怎样的，然后才能在一次次反馈中变得有定力。如果不经历这个过程，信念很容易崩塌，反复内耗，即使别人的反馈多么好，自己也会犹疑。所以一直学习一直进步，直到信念坚定。我是这么个过程。不知大家有没有同样的体会。当然也有一类人，天性足，信念获得坚定相对容易。可能有更深层次的原因，我认知还没到那一步，只能说说自己的体会。
师：说的很对，明理很关键，明白了背后的道理，信念自然建立。
张美娇: 自己父母，我现在就是躲，给钱给东西，我提供不了情绪价值，一靠近我就要抑郁了，承认自己没有那么大能量。
师：这样的要远离父母。
师：太好吃了，有没有食欲？酸菜白肉豆腐，点睛之笔在于加胡椒和辣椒。川云丰牌，这酸菜还行。
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云扬: 张兰抖音被封了，是不是不能卖货了？老师前几天说张兰容易突然垮塌，这是不是就来了？
师：这个打击有点大呀，对于她们。
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