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[bookmark: _Toc21885]1.小儿发育的两个“怪现象”
师：今天话题很简单，讲一下小儿发育问题，小儿发育问题是否由大肚子引起，大肚子在小儿发育当中的不良作用。我大致查了一些资料。首先说一下，关于孩子生长发育的问题，现在有两个极端。
一个孩子生长发育过快，身高普遍超过家长。比如家长是一米七，孩子能长到一米八、一米九去，而且普遍，尤其北方，孩子身高发育过快、过猛，尤其山东、东北的。好像山东青年男性的平均身高都一米八以上，好些孩子都是一米八五、一米九。
另一个现象是孩子发育迟缓，过于矮小，很多家长都非常焦虑，给孩子打生长针好像蔚然成风，尤其是南方那边，很多家长都有孩子身高焦虑的问题，生怕孩子不长，但是确实有些孩子不长。
打生长针，我感觉有些地区成为普遍现象，不打好像不正常，就像孩子学习不能输在起跑线，身高也不能输在起跑线上，女孩到十二三四，男孩到十四五六，一看发育迟缓，甚至不迟缓的，都去盲目跟风打生长针。
我大致查了一下，一年花费多少钱？打生长针分粉针剂、水针剂和长效剂，价钱一般是八百、一千、三千，有的是每天打，有的是周打，有的是月打，一年的花费最普通的三到五万，一般要花费五到八万，好的十万以上。而且一旦打，大夫就会告诉你坚持打，不能中途停顿，以免出现严重后果，内分泌紊乱等等，一般都是打一年到两年，这个只是我稍微查的一些资料。
[bookmark: _Toc32659]2.生长针的副作用很大
师：什么是生长针呢？就是生长激素，他们认为生长主要取决于生长激素的分泌，脑垂体分泌生长激素，正常分泌，孩子才会生长，促进骨骼发育。那么生长激素异常分泌，分泌过少，骨骼就缓慢生长或者停止生长。
但是，为什么孩子生长激素异常，分泌过少。他们几乎都找不到原因，那么找不到原因，怎么办，少就补充，他们的脑回路很简单，少就补充，打生长激素，那么这带来很大很大的副作用，你们知道有啥副作用吗？我看了，规范性的，矮小症才打，确定是矮小症才打。如果不是矮小症都不建议打。
生：怎么确定是矮小症？
师：其实，我们大多数人都不是矮小症。发育异常才会建议去打这个针，而且有年龄限制，骨骼线要停止生长了，再打就没用了，而且遗传性的，你爹妈矮，你也矮，打这针也没用。在关键期发育之前去打是有用的，但是有一个非常不良的后果，促进骨骼快速成熟和加速它停止生长。
打生长针不是为了长得更高吗？怎么还停止生长了呢？因为它让整个发育期缩短，加快了速度，迅速让骨骼成长了。你们想到了什么？想到了肉鸡，实际打生长激素，那东西就是给鸡打的，几乎我们吃的所有东西都打含激素的东西了，都打膨大剂、生长素。按理说有三年骨骼生长期，一年就长完了，加速骨骼成熟和加速它停止生长，想想可怕不可怕，这是第一。
第二容易引起内分泌紊乱，肥胖症、糖尿病和肾病等各种副作用，打激素都是这一类的，而且容易出现甲减，这个都写得很清楚，一系列副作用。他们说的也很明确，矮小症迫不得已才打，其他的都不建议打，副作用太大，影响孩子终身的身体状况，尤其发育期间。
这个生长首先要具备条件，孩子生长，小苗往上拔，水、阳光、空气、土壤都适合了，小苗自然往上拔，缺一个都不拔。那小苗不拔的时候，打生长素，有用吗？它缺水了，给它打生长素有用吗？没有阳光，到黑暗的环境，给打生长素，能有作用吗？万事不具备的时候，去推动这个事情，导致的结果一定是严重的。
为什么现在很多孩子会猝死，会突然骨折，很多时候就是打的，打完了之后骨骼是快速生长了，但是骨功能严重下降，身体囔了、空了，像肉鸡一样，那肉鸡的抗病能力怎么样？免疫力低下。肉鸡扔在自然环境中很快就死掉了，那些肉鸡只能天天打抗生素才能活，不打，一扔到自然环境中，很快就死掉了。我养过鸡，三百只鸡基本全死光了，风吹雨淋，一下就全“报销”了。
我们的孩子现在生活在圈养的状态，学校培训机构，托管中心，楼房，几乎都处在圈养的状态。再打生长激素，我们的孩子跟肉鸡有什么区别？没有区别啦，没有抗病能力，没有在自然户外生存的能力，骨骼退化。
现在得糖尿病的小孩太多了，原先都是四五十岁，现在这个病低龄化。那这一切都是什么原因呢？都是我们育儿思想出了问题，那些不良商家又推波助澜，为什么呀？暴利呀，八百一针，一天一打，是不是疯了，便宜的一百到四百，一年不掏个五、八万的，都过不去坎儿，他会告诉你们，孩子关键生长期就得一两年，你来决定，想让孩子变成一个悲惨的矮子，还是长得高高大大，爹妈哪受得了这个呀，打。而且一旦打就不能停，这更坏了。
我感觉已经形成三大恶人产业了，其实很多很多，我就举三个。一个是打生长针，一个是拔牙，一个是狂犬病疫苗。咱们今天只是讲这个东西，孩子生长关系到每一个家庭的希望，我感觉爹妈都有焦虑症。
[bookmark: _Toc3665]3.从科学的角度来看，孩子不长个有哪些原因
师：那么从他们角度来说，有几大原因。我简单给大家说一下，最后说到大肚子的事。
遗传，你矮，你的下一代就矮，这没啥可说的，遗传因素，只能一代一代慢慢改善，爹妈都一米五，你想长到一米七、一米八，现实吗？不现实。我觉得高矮胖瘦都是天定，要讲究多样性，没有必要追求一定很高很大，有人说天塌下来由高个儿顶着，还有人说寿命跟身高成反比，身高越高，泵血的劲儿越大，寿命长寿的比例要小很多，小巧精悍，活得要更长一些，这是对的呀。
肉鸡跟小菜鸡能比吗？所以说，家长不要一味追求又高又大又壮，很容易轰然倒下。在合理的自然前提下，长得高、壮，是好的。如果是盲目、非自然地打药而长得高、大，我感觉都是害了孩子。大就好吗？我们果园的苹果这么点儿，特别好吃，特别有滋有味，那一个苹果能吃半天。但是打膨大剂的大苹果，这么大，好吃吗？有苹果味儿吗？没有苹果味儿。现在的人也变得没有人味儿，都是铜臭味，还有狐臭、口臭，大便粘腻，一堆臭。
第二个就是营养不足。不足的营养里面主要是促进骨骼生长的，氮、钙、维生素d，只是从这方面来强调。还有小孩挑食、厌食、偏食导致营养的不均衡，这个说的还是可以的。但是现在大多数，我感觉家庭环境还可以的，有很多小孩不爱吃，肠胃出了问题了，营养摄入不足或者严重不均衡导致营养不良，我觉得还是很多的。
虽然看着食物很充足，吃到嘴能不能消化吸收利用？有的小孩长得像瘦猴一样，一问，挑食厌食不吃，消化不良，拉羊屎蛋，这些小孩发育都迟缓。就跟肠胃一样，很多小孩得消化道疾病，胃病，古人讲的疳积，小儿疳积，小孩的病一是着凉，一是疳积，一是惊吓，三大病。外感着凉引起呼吸道疾病。第二个就是消化，小孩肚胀、厌食，疳积，有一个肥而丸就是治疗小儿疳积。第三个就是小孩受到惊吓，这个以后咱们说。
第三，他们强调睡眠的问题。我感觉小孩儿很可怜，他们建议小学生睡十个小时，成人睡八个小时，中学生睡九个小时，有多少个家庭做到了？八点睡觉，早晨六点起来，你们小学阶段谁做到了，七点起来，九点睡觉，有做到的吗？我记得我们家小孩上二年级、三年级的时候，都十点、十一点睡觉。小学是要十个小时，中学是九个小时，我感觉小孩睡眠严重不足，这个问题很严重。又说了为什么要睡？因为到了晚上，小孩才长得快。你们会发现瓜果梨桃都是晚上长得快，白天不长。所以说要保持充足的睡眠，不要中午睡，中午睡能长个啥呀，正是阳气最旺的时候，晚上睡，不是白天睡。
第四，最重要的，运动太少。他们认为运动可以促进骨头生长，增强体质，快速发育。咱们老祖宗说了，孩子见风就长，见太阳就蹿。一定要加强户外运动，不要关在笼子里，跑跑颠颠，孩子就长起来了。一定要把孩子放出去，孩子才长得才快。天天憋在家里吃，孩子不爱吃，睡也睡不着。为什么？缺乏运动。
前两天教育部副部长说了，学校要保证孩子每天有两个小时以上的户外活动，要多见阳光，要奔跑起来，要在户外畅快呼吸和在阳光下奔跑。最后说两句话，要身上有汗，眼里有光，这说的好不好？身上有汗，眼里有光，我要说没人听，教育部副部长说的。在学校，不是说每天，在学校就要保证两个小时户外活动时间。现在咱哪还有光，哪有快乐儿童，眼睛一个个豆芽菜似的，身上汗冷冰冰的，手脚冰凉。这样的孩子还能长起来，打生长素这玩意儿，有用吗？统统把孩子毁了。身上有汗，眼里有光，说出了无数家长的心声。
[bookmark: _Toc27844]4.肚子通畅了，户外活动够了，内环境好了，就长起来了
师：说一下孩子大肚子的问题，大肚子很普遍。其实孩子小时候稍微有点肚子很正常。两个原因。第一，小孩子在腹式呼吸，还没有完全展开，就会大肚子，是天然的腹式呼吸。
第二个，整个肚子的肉的弹性不具备那么大力量，我就不说那些名词了，都比较弱，所以五脏一撑，肚子就大了，这是生理性的，孩子的肚子天然会稍微大一点。
但随着年龄生长，还那么大，而且更鼓，敲的嘣嘣声，那么这孩子有问题，而且大便异常，不爱吃东西，还没精神，发育迟缓，上身严重没劲儿，肩膀挺不起来，不耐走，老要人抱，拉稀屎、羊粪蛋，这肯定有问题，而且现在的孩子很多这样。即便孩子不是大肚子，摸肚脐和上面，发硬发凉，有的还会发热，异常热，异常凉，一块一块的，小孩一抓过来一摸，一堆问题，里面都堵了。
那么这说明什么？孩子很容易堵在这儿，堵在这儿之后，导致整个气机的通畅性出了问题，就压抑住了所有的分泌，导致启动不了，身体认为时机不成熟，没准备好，物资不够，方方面面的，阳光、雨露、土地都不具备让身体分泌各种激素使身体加速成长，其实是在保护你，傻了吧唧来一针，傻不傻。没准备好呢，就开始发起全国总动员了。就像豆腐渣工程，材料没准备充足，还得让我干，那行啊，那就豆腐渣。现在很多大男孩是不是都豆腐渣男孩、脆皮男孩。
关键是为什么不去产生生长素，没有条件产生，没有条件产生，怎么办？创造条件，把内环境搞好，自然就好了。所以关键还是古人讲的，大气一转，其气乃散，整个生机转起来，五脏六腹全都转起来，转起来之后，能吃，能拉，马上这个条件就具备了，天天又跑，又跳，伸胳膊，撂腿，大脑接受信号，成了，开始加速生产。
孩子一定要吃，吃的快，吃的好，吃的香，拉着痛快，说明中焦这儿好，解决中焦的问题，使其加速通畅，那大肚子都是不通。
通则不痛，痛则不通，胀也是由于不通导致的。一定要知其然，知其所以然的。为什么不生产？因为环境不具足，要打造内环境，让它具足，让它通畅，它自然下蛋。
母鸡为啥不下蛋呢？一会儿找这儿，一会儿找那儿，就是不下蛋，为什么？找原因。不要打那个东西，打了，估计下一个豆渣蛋，烂尾蛋，脆皮蛋。你们知道我们园的小鸡下的蛋，外边的蛋这么大，我们的只下这么点儿。但是那个蛋黄子的粘稠度、可爱度、好吃度，就太高太高了。而且那个皮，普通的鸡蛋在碗边磕，非常脆，一下子就出来，我们磕半天磕不动，像石头一样。你们现在干的事，就是把孩子整成这种蛋，而我们现在养的孩子就是这种蛋。
要通畅肚子，要怎么通畅？你们看那视频的时候，我是给你讲的，从健身的方式也可以，从按摩的方式也可以，从喝中药的方式也可以，都可以解决。关键就是，只要知道了原理，你们自己都能发明方法，就怕你们不知道原理，瞎折腾，往里面打化学药剂。

