20250815大千老师讲怎么保养精气神、养气血
整理人：源宝
生：大家好，我们今天包括这一段时间的主题，就是救人救己学传统文化。得明读书会每天会给大家来传播老师的一个理论，同时也让大家在健康方面都能够做主。
今天我们的主题是如何保养我们的精气神。
大家知道我们人哪三宝吗？对，精气神。大家知道孙真人，他活了一百多岁，他有一个著作叫做《千金方》，为什么叫做《千金方》呢？据老师这本《大千老师讲气学中医之日常养生》说，《千金方》当中，有很多的方子，气血，也就是我们的精气神非常的宝贵，要拿一千两黄金来换都不换啊。在有人得病的时候，一个方子就胜过一千两黄金，所以叫千金方。《千金方》当中也教了我们如何去保养我们的精气神。
今天我们老师就会从精气神这人身三宝给大家来讲，如何去保养并且养好我们的气血。我们请到大千老师，大千老师也是气学中医的传承人。那就请大千老师来给大家讲如何保养我们的精气神，养好气血，欢迎老师。
师：今天咱们把读书会小标题改了一下:救人救己，学习传统文化。为什么救人救己要学习传统文化呀？你们肯定听过一句话，叫做知识改变命运，但现在这个经念歪了，据说有的大学毕业之后读了很多年书，然后身体垮了，最后得癌症了。
知识改变了命运，他不是改善命运，他是改变命运，让命运变得更差，这是为啥啊？因为学习的方法学习的内容学习的方向可能出问题了，导致命运变差。
但实际上，知识确实可以改善命运，提升命运，让命运变得更好。让一个聋子瞎子变得眼睛能看到了，耳朵能听到了。
尤其是学习传统文化。传统文化的精髓是什么？是性命之学，为人处事之学啊，参天量地，穷尽宇宙奥秘之学，这个东西太有用了，他能极大的改变一个人，去重新塑造一个人的灵魂，而在健康方面有极其重要的指引作用。
我给你讲个例子，前两天发生了一件事儿，我一个朋友的亲戚的孩子出车祸，让车撞了，十五岁的一个小男孩，让车撞了，撞之后怎么处理，就看你是否有知识文化了，怎么处理这个事情，撞了之后，孩子还是比较清醒，能起来，骑电动车。
那么这时候应该怎么办？是不是走在了一个十字路口啊？这个问题摆在我们面前，如果医院离得远，撞了又能爬起来，按理说他就回家，回家之后有可能加重。有很多例子，睡着觉，第二天内出血，导致孩子又加重了，再往医院送半死半生。
那么现在各方面都进步了，文明了，按规矩办事了，那么撞了之后，顺理成章的去医院检查有没有问题，拍个CT看看脑子，看看五脏六腑。结果去了他们的县医院拍了CT之后，医院赶紧让他们转院，去市医院，而市医院离他们至少有三个小时的路程。
CT发现了什么？发现了脑子里有出血点啊，一旦有出血点，县医院就没有办法了，怕开颅，火速叫120，第一轮就往市医院赶。平时三个小时的路程，愣让他们开一个半小时开到。整个路途中孩子还是清醒的，但是到了医院，孩子开始大喊大叫了，没多长时间，一个瞳孔就开始散瞳了，马上跟家属沟通，紧急手术，开颅。
家属都以为孩子做完手术会很快醒来，但是没醒，到现在没醒，而且医生告诉家属，啥时候醒来不是按天算，而是按月算，甚至按年算。
十五岁小孩。那你们觉得，若换了你们，是不是也是走这条路啊？那么在哪儿出了问题？用我们的知识，学习过的传统文化，经典中医，你们觉得在哪出了问题啊？有没有问题？这就是半生半死啊，在生死之门徘徊着，绝大多数人开颅手术后，都会变成植物人。
问题出在哪儿你们知道吗？实际是有明显做错的地方，明显做错的地方在哪？它们这个流程是标准流程，但是明显做错的地方在哪？
（120急救车颠簸，车开的太快。）
师：这个说的对。当孩子出现急外伤的时候，应该马上静置，然后采取必要的措施，而不要急三火四的又去县医院，又转到市医院，长途奔波，导致出血点扩大化。应该静置，就近安置，采取必要措施，这个时候孩子能活，一旦长途奔袭转院，孩子半死半生了。
好多都是这样啊。本来能活，只要静置他能活，医院就在旁边，可以，如果长途奔袭一颠簸，这个问题马上加重，没有到医院就加重了，到医院就昏迷了，很多急症病都是这么回事儿。
然后就有人说，你对，那你担得起责吗？我跟你说，如果你的病到了出血不止的情况，你静置也是玩完，你往医院送，没送到医院你也玩完，就是要死的病，你送医院也来不及，在哪都一样。
你不是要死的病，你静置，它产生的后果远远要小于你往医院折腾，待稳定后再进行处理，尤其是二十四小时内，好吗？一定要稳住啊，一定要稳住。
我记得原先有一个也是脑溢血了，他干啥？他脑袋疼，他拼命砸，他砸自己啊，越颠簸越砸，他出血越多，本身没有大问题，就脑袋疼，砸就砸出问题来了，就折腾，瞎折腾。
第二个就是开颅不好，为什么开颅开一个完一个？这个都需要知识改变命运，你们要学习，学习传统文化，学习经典中医，遇到事情不要慌，生路和死路就在你的选择。
那么今天给大家讲如何保养气血，气血是什么呢？气血是血液吗？不是对吧？很多教科书上说，古人说的气血就是血液。实际是大错特错。气血是什么呢？
生：经络当中支撑我们生命运转的能量。
师：对啊，《黄帝内经》讲气血异名而同类，什么叫异名而同类？名字不一样，他叫小明，他叫小张，但他们都是同门，是这个意思。异名而同类，都是气，都是真气，都是能量的化身，都是生命能量的化生。
我们说过，在天有日月星,在地水火风，在人精气神。精气神的总称，可以叫气血，可以叫真气，可以叫元气，就是这个东西。
那么中国传统文化或者经典中医对人身体本质的最大的发现就是发现了这个真气，咱们得明健身的着眼点也是真气，就咱们的奇家装那些，奇真、奇壮壮、奇悦，着眼点也是真气。我所有教给你们的东西，教大家操练的，都是本着真气去做。
那么今天咱们就扣题了，就是什么叫真气啊，俗称就叫气血，有一身好气血，你是不是整个的生命力就旺了？浑身有使不完的劲儿，想干啥就想干，而且能够延缓衰老，甚至青春永驻，然后还能二次发育，对吧？
生：采访了很多人都这样。
师：这就是气血啊，我们练来练去，就是练周身的气血。气血的通道是什么呢？就是经络嘛，我们通过练经络，拉经络，通经络的目的是什么呢？让它顺畅嘛，让它顺畅能有很好的循环嘛，让气血在里面很愉快顺利的循环。
这个气血不是死着呆着不动的，它要上下周流，在哪儿周流啊？身体的各个经络里面流转。
咱们提出一个概念，叫做小循环和大循环，什么叫小循环？胸腹之间的气血周流叫小循环，什么叫大循环啊？躯干，胸腹跟四肢头脚之间的往复循环叫大循环，我们立足于小循环，积极发展大循环，且真正的转大圈，我们人的生命力才能绽放起来。
你看道家有小周天大周天，什么是小周天呢？小周天是任督循环，叫小周天，从尾闾开始往上走，至胸椎夹脊穴，上后脑，玉枕，再到颠顶，再转任脉，它是从后往前转，这叫小周天。
什么是大周天呢？是人和天地之间的循环，叫大周天。你这个皮肤跟外边循环，你本身的生物场跟自然界的生物场之间的循环，跟天跟地跟草木日月，之间的循环，这叫大周天。这些概念你们听过吗？就是说首先要明确几个概念。
首先，人得气血则生，失气血则亡，气血是生命的是活动的本质要素。气血又叫真气，又有元气，又叫元真，这层含义是精气神三宝的总称，或者简称，天上有日月星，地上有水火风，人有三宝精气神，这个俗称都叫气血，这是一个概念。
第二个概念就是说气血必须在经络当中运行，经络的通畅直接关系到气血是否有利的运行。气血在我们胸腹间的循环叫小循环，气血在胸腹和四肢头脚之间的循环叫大循环，循环越大，场地越宽阔，我们的生命力越强。
咱们得明健身解决的问题，巩固住小循环，积极发展大循环，让大家都活力满满，精气神爆棚。
生：很多人都说练了，不累了。
师：对，你看我们这个一拉，整个的气血要外达，而不是向里沉淀，这个特别重要，我们都是打开，绽放，不像你有事憋着。
比如说你这个肚子是要沉淀嘛，你如果肚子里面堵了，你觉得这个气血能沉淀下去吗？不能，还卡住了，对不对，你想压都压不下去，能理解吗？你说沉，它沉不下去，下去了又反上来了。
生：刚才老师讲的，我的理解是有一些文化理念当中说到的要义要建立在我们身体循环的通透的基础上才能够成立。那我们现在是不具备这个条件的，所以我们要跟随老师的这个理念，要先打开，再去说其他的。
师：所以说咱们有离心式拉伸，有绽放，有活出自己呀，要首先要打开，你打开之后，你里面是不是才有空间容纳气血啊？如果说你不打开，里面是闭塞的，气血上哪去容纳呀？你想容都容纳不了，对不对？没地儿装。
所以说有些人到中年或者三十多岁，喝口水都出汗，温度稍微高一点都出汗，叫做自汗，有时候晚上也出汗，叫盗汗，为什么？它收不回去，就散出来了。
气血收不回，有的人说卫阳虚，阳气虚，也有说阴气虚。我跟你们说都不是，就是里面堵的厉害了，气血外溢，回不去，导致自汗和盗汗。有很多自汗盗汗，尤其盗汗说自己阴虚，那么就吃六味地黄丸。对不对？不对。这个时候应该积极的打开自己,通畅经络，让气血能够回流,那么自然自汗，盗汗就止住了。有一味药叫玉屏风散，治疗自汗，你觉得有用吗？
生：我吃过一段时间还是出汗。
师：对，所以说学习救人救己，学习传统文化，学习经典中医，在方向性和关键节点是不是能帮助你们？不会乱吃乱去医院乱治。
就是你拿出一些咱们基础的理论概念，我跟你说啊，你到外边吊打它们，你横着走，很多似是而非的道理，你都有判辨能力。
比如说急救，溺水，现在夏天嘛，那网上老报道溺水的孩子很多啊，溺水之后怎么救治，这里面有没有坑啊？ 
生：那些溺水打捞上来的，他们会按压一下，让水吐出来。
师：你网上搜，豆包搜，都不建议控水，都不建议吸到肺里面的，吸到胃里面的那个水控出来，而上来就是做心肺复苏，胸部按压。
很多评论说千万不要控水，耽误时间，还不如马上做心肺复苏。对不对？它们给的方法就是不要控水，让你立即心肺复苏。他可能嘴里面有填充物，有水藻啊或者什么的，他给你抠一抠，然后保持气道通畅，然后开始做心肺复苏啊。
我跟你们说，少了关键的一步，不学中医文化，中医经典文化，我跟你说，你少这一步，这个孩子有可能就救不过来。
关键的一步是啥呢？控水，一定要把孩子喝到肚里和肺里的水控出来，为什么？
生：如果我是一个没有这方面知识的家长，那我就会跟盲目的就直接做心肺复苏去了。
师：就说西医呀，他抢救，有标准流程，手册，上来就是轻压按压，没有别的。实际缺两步啊，我跟你们说，你们牢牢记住，缺两步，《伤寒论》上写的非常清楚，一是控水，二是保暖。
为什么要控水？我给你说一遍，一定要记住，大家也记住，大量的水，溺水的人肯定喝大量的水，不是肚子里就是肺里，大量积水，这些水堵塞了气道，把它堵住了，压住了心脏，他不喝饱，他不会死哦，堵的实在是没法呼吸了，所以他这全都堵了，你说他那真气还能转动了吗？不能，所以他转不动，他想转他转不了了，死于窒息，你知道吗？它属于整个的压住，因为全堵住了嘛，全堵了，明白吗？这西医，它不明白这个道理，你知道吗？
以后我给你讲西医的幼稚性。这大量的水喝饱了，不喝饱了也死不了，对不对？喝饱了之后，压住整个的气脉，导致整个的人气无法运转，那这个时候关键就要把这个水控出来，倒立，控水。你看那个抖音上啥的，我刷了很多，凡是采用传统倒立式的，多数都能救活，他只要把水控出来之后，心脏自然跳动，水控出来那真气要努力了，他要转，你都是水之后，他转不动，带不动啊，就吧唧停那儿了。所以让他倒立，把那个水控出来。能理解吗？
但是西医，你看看他那个抢救守则里面，你不停的循环压压，按压这心脏，心脏想跳，他跳得动吗？周围全都是水，他跳得动吗？他冲不出来，心脏太想重新勃起了，但是没办法，全被水压住了。
一定要保证元真的通透，就是胸腔啊，胸腔里面腹腔全都是水，这时候一定要控水，明白了吗？
这个西医守则再怎么说，咱们拿平常人道理，我给你分析，你就知道，绝对应该先控水。屋里几个人出不去，全都堵了，堵的都是箱子，第一件事应该是什么？搬箱子对吧？把箱子搬完了，人就能出去，是不是啊？
第二个就是保温，人得温则活得寒则死，很多都是失温之后导致元真宁瑟凝涩，动不起来了。天气寒冷你是不是感觉四肢僵硬啊？进入温暖舒适环境是不是舒展开来了？应该给溺水孩子尽快的放在温暖的地方，电褥子或者人的背上，几个人或者抱住孩子。
古人采取一个办法，是放牛背上，为什么？又能控水，又能控温，又能让他跑，然后把它憋出来，让孩子趴在或者仰躺在牛背上，那牛背很热呀，一下就暖，一下子气血得温则活呀，然后孩子倒立了，是不是水也出去了，温度也上来了，孩子是不是就活了？落水溺水一个小时，甚至两个小时都能救了。如果你采用胸部按压这种方式，即使溺水五分钟，你也救不活。
生：如果知道这种方法，夏天水边可能救好多好多的人。
师：你觉得老师说的有道理吗？
生：非常有道理啊！之前在书上老师讲过，我说为什么要放在牛背上？我当时不理解，原来就这个原因。
师：为什么咱们说救人救己呀？救己救人，这个东西才是大道理，明白了才能救你，从小学到大学，你很多学的东西啊，你觉得有多少有用的东西啊？
实际对于我们这个国人的教育啊，就是中国传统文化和经典中医，我觉得亟待普及，就这些知识啊，你稍微分析分析，因为道理很明确，又能知道了。
但是现在西医独大，咱最小，它说了一个什么什么因子那个分子那个酶，我们就傻了，对不对啊，他咋说这啊？它一说你得补充这个酶，类分支因子，你这有这个酶，这个离子这东西……咱知道它咋回事啊？反正它给一个名，然后咱就傻了。
你看包括刚才我跟你说的那个开颅，很多开颅之后，那脑子颅内压增高，就像起啤酒瓶一样，这天灵盖给你揭开之后，里边砰一下子就炸出来，就像开可乐的时候，就像那个棉被，人家机器装那袋里，你一打开，棉花噗嗒出来了，你再塞，你塞的回去吗？你弹性没了，你塞不回去。
你说你脑子砰炸出来了，那个外科主刀医生咋给你塞回去？我跟你说，两种办法，一种是硬塞，塞不进去的就给你切了，剪掉一些没用的，然后拼命的给你降颅内压，脑子里不就脑脊液嘛，它们就拼命让脑脊液去流失掉，百分之二十甘露醇，让你去注射，然后你脑脊液容量变小，颅内压就小了，所以最后植物人了呗！
它那个啥意思啊，它有淤血啊，你那个脑脊液顶着它，就像一个船，这个水位在这儿，你船浮在这，水位暂时动不了了。它想的办法是把水位降低啊，因为他要开颅嘛，那颅内压就降下来了啊，不然的话砰一下喷出来了，然后他把这个降下来之后，船是不是搁浅在这了，你船这个淤血，再想转转得了吗？转不了了，水也没了，搁浅死在那儿，没水没鱼了，这人是不是就傻了？还有往里塞，实在塞不回去了，它就给你剪了，你知道吗？这不是我瞎说呀，这是真实的呀。为什么开一个死一个呀？医院开一个植物人一个呀？
生：我姥姥就做个开颅手术，有一年都躺在床上没醒，后来就给她做复检，醒了，但是不会说话了。
师：论植物人是怎样造就的。一般脑子出问题啊，血液循环出问题啊，马上就颅内压增高，就高血压啊，颅内压增高，为了顺利的进行手术，不至于炸膛，它就把这个颅内压给降下来，其实就是脑脊液外排，跟利尿一样，脑脊液降下来，脑子就干了，懂吗？干瘪，脑子一干瘪，人就傻了。能理解吗？这些内幕谁跟你说呀？
那你说，我一个小民，我不去医院，我不开颅，那怎么办啊？你不开颅，那你的危险还在那儿，然后也不知道办法，还是得去，还是得去，最后你们还是得挨那一刀。
就像那个猪，你知道现在宰猪咋宰？那个猪猪啊，佩奇要进了宰猪场，然后通过传送带，传送到两个棒棒，它脑袋一伸，两个电棒一夹，那猪就被电死了。其实就是像我们人一样晕晕乎乎的，就是说医院，它说哎呀，这个啥，你要不来医院早完了啊，来医院还得给你留口活气，你是不是要感恩戴德啊？能理解吗？就是你们和佩奇啊，最后到了屠宰场啊，一模一样，我们就是那个呆呆的佩奇。
那有人问怎么会是这样呢？这个世界就是这样，欧洲的中世纪是不是？咱们古代裹小脚的时候，活人祭祀的时候，殉葬的时候，不都这样吗？你说不公平，没天理，哪有天理啊，哪有公平啊？
《史记》里面讲了一段话，说在各国之间竞争，战国时代啊，春秋战国嘛，就是大家在玩一个啥游戏啊，叫众暴寡，智诈愚，强凌弱。强的欺负弱的，人多的打人少的，最后一句话，智诈愚，聪明的玩弄愚蠢的，能理解吗？自古如之，你别说现在，自古如之。
为什么大家都积聚势力啊，权力啊，名利啊，其实他们本能就是解决这个问题啊，让自己变得聪明一些，别学太傻，能理解吗？
就是我们没有别的，但是我们一定要让自己变得聪明，我们不去诈别人，但是别让别人给诈了。你不能让别人骗了啊。
你学中国传统文化，学经典中医，真能救命啊。有好多事情啊，太多了，罄竹难书，我一天说一个小时，几年都说不完，就这个事儿。
但是归咎来归咎去，你只要稍微提升一个认知，不要在这个低幼认知，这个西医的线性认知逻辑认知物理认知里面打滚，你上升一个层次灵性认知，中国传统文化大学认知心学认知，你就能够明白这些东西，你就不会被别人智诈愚。
你到医院是不是智诈愚啊，一个牙科诊所，它都智诈愚你。所以这就是学的的重要性，知识改变命运呢？这牙疼的要命，最疼的时候去拔牙，实际过两天就好了，有没有？不是上次那个新闻说去拔牙拔的命都没了嘛，那老头儿七十多岁，拔了几颗牙，那老头就完了嘛，死屁了。
你说他也敢下茬子，那老头就嘣嘣嘣嘣拔了七颗。这就是他们没认知的时候，就胡干，我反正这样给你拔了就行了，一颗牙多少钱呗，买一送一，这个口号太有意思了，买一个送一个。
生：所以一个简单的拔牙都能坑这么多人，何况其他的，所以老师今天讲到的这些知识，我觉得非常的受用，就是急救的，包括夏天溺水的，老师讲的出车祸的，这都是生活当中非常常见的，但是又不知道该怎么办的，
师：还有比如说太常见的，比如说你家养小孩，小孩避风如避箭，就这个凉风啊，尤其是空调这个制冷，它吹人呢，你千万不要让它吹着，吹着就得病。自然风还差点，尤其是这个人造风，就人造凉风啊，这个高铁火车里的，商场里的，家里的，公司的，你千万别傻傻的让它吹还无动于衷。
古人说的话，避风如避箭，你说这个东西是不是一个常识啊？对于我们来说是常识，但是绝大多数老百姓都不知道，只要他感冒发烧流鼻塞打喷嚏，马上就去医院，再一挂水，身体就越来越差。明白吗？
比如家长跟孩子告诫说剧烈运动后千万不要喝冰水，这样的死了好几个了，最近报道运动员猝死。这就是常识啊，健康常识。为什么？知道吗？
生：他急性运动之后，他那个循环很快，这个时候他有堵的地方，比如说我跑完步，我这里气血没上来，我就会觉得晕，我想要喝点东西，把它疏通一下，然后我喝了奇猛，我就会非常的舒服。那奇猛里面有桂枝嘛，然后就会通达，我喝完就舒服了。但那些孩子他可能跑完这里很难受，可能会疼，他就想喝冰水缓解一下，然后就是这样的呀。
师：你这太绕了，其实他就太热了。不用总从一个病人的视角去考虑这个问题，这孩子身体很好，他太热了，咣一瓶冰水下去……遛狗你们应该知道吧？狗跑很长时间不能马上饮水，容易炸肺啊，这道理是一样的，就冷热相激，一下就炸了嘛。你整个肠道毛细血管什么的，都处在很沸腾的一个状态，突然呼啦，一瓶冷冷水冰水浇下去之后，它机灵一下子，所有的血管神经全部痉挛，痉挛之下，这个真气就堵住了，马上就心脏骤停啊，就这回事嘛。
生：那老师，如果碰到这种情况，我们如果喝冰淇冷会不会较好一点？
师：这冰淇淋倒好点。实际这时候都不要，你就喝杯热茶。这个降温来自于啥呀？来自你循环更好，身体降温也一样。水液蒸发带走热量嘛，你会发现很多懂得降温的，他就能喝热茶，浑身出汗，流汗啊，他一下感觉特别舒服，他里边的热量就通过汗液排走啊，很多人怕冷，怕冷也怕热，就是里面循环太差，他循环太差。
如果循环好呢，就你一热，你就拼命流汗，流汗就代表热量外散，你就身体很舒服，有人排汗异常，排汗障碍，他排不出，里边的热量无法导出来啊，就感到特别热，特别难受。出透汗，他感觉很凉快很舒爽，就温度再高，他感觉哇好舒服啊，那个就是他自己的空调，有效开启了，它循环变好了嘛。
很多空调不制冷，都不是少氟的问题，进气口，或者哪个它网格啊，堵了，会循环变差，你把那网格摘下来刷一刷，不加氟就好了。
生：所以那个空调什么加氟也是一个骗局啊？
师：有的它不是缺氟，知道吧？这都是智诈愚。被别人智诈愚事情太多了。
你们看网上卖小玩偶，在一个筐里面，给你翻两下，加点啥呀，加，这都是假的，你知道不啊？最后给你装在包里后就卖给你。哎呀，那一个个排队买的嘛，对吧？哎，你说他买啥呢？
咱们大人就不理解那些虚拟的东西，那明摆着就是骗人的嘛，那两个小孩过家家的嘛，那个操作员也特别一本正经的，你再翻两下，然后再加上这个，还询问你加点啥，这实际都是都干这啥，这都是啥让装包里。
我觉得现在人的智商太抽象了，不理解了，就那拉布布都不理解，怎么都能卖一万多块钱？不理解。
那个风吹过去之后，拉布布也滞销了，完了，假的太多了。无数个假拉布布出来了，完了，然后那个拉布布公司可能中计了，拉布布也是个情绪价值。拉布布虽然不是那个宠物，但是那个拉布布，我无法理解。
就是我感觉我们不能迎合这个社会，应该就秉承我们的基本原则，让他们找我们，我们没法迎合了，都变成傻子了，你怎么迎合傻子？你无法迎合傻子。无论是做菜口味啊，还是说形式啊，都无法理解，不理解。
生：有人说是因为现在的人太空虚了，寻找新的精神，寄托情绪价值。
师：啥天天情绪价值？其实就是缺少事干嘛。
生：对，缺少事干，然后缺少打开和绽放。我来这儿之后，我就觉得整个人又回到了小时候。
师：这个气血没怎么展开讲，能讲的东西很多，那么咱讲了点别的啊，实际都是一个道理，都是要提高大家的认知，学习传统文化，学一些经典中医，救人救己，助人助己。
我觉得现在老百姓啊，都是精神的沙漠，这个肉体的空壳毫无疑问，为什么那么多，像窦唯啊，朴树啊都抑郁了呢？这个世界是怎么回事吧，就不想跟你们玩了。大家提两个问题吧。
生：问，老师讲讲最近的蚊子的基孔肯雅热。
师：这个事儿，就是从佛山传过来的嘛。现在那边全民灭蚊。我倒赞成这个事情啊，全民灭蚊，我也很讨厌蚊子，咬了太痒了。但是你记住一句话，养了一身正气，气血充足，叫做邪不压正也叫做正气存内邪不可干，还是提高我们自身的综合实力，我们自己国的国力，我觉得应该放在第一位。
我跟你们说很多传染病啊，小剂量到你身上它不会传染给你，就给挡回去了，就是说你即便招了那些传染病病毒，它也不会让你得病，不是说有一点人就得病啊，有少量的可控量的注入进去之后，身体调动真气卫气白细胞吞支细胞就给他干掉了，很简单就干掉了，只有超剂量的，或者说你免疫力太差，你才会这么着。能理解吗？
你说应该干什么呢？提高免疫力，提高免疫力的关键就是气血充足。那小小蚊子这还不拿捏它吗？嘣嘣给你来两下，被你整个的白细胞马上吃掉了。你只有身体差才会中招。
生：请问一下老师，腿上的皮肤纤维瘤怎么去掉？
师：再补充说一下，很多癌症或者绝症啊，最后都不是死于癌症啊，死于两种病：一种心肾衰竭，第二是肺部感染，肺部感染和心肾衰竭，比如说肺部感染，稍微一感冒高烧不退，心肾衰竭死掉啊，为什么老会肺部感染呢？就老是来点细菌，他得长期在无菌的房子或者少菌房，稍微多点细菌就肺部感染，稍微凉风一吹就肺部感染，知道为啥吗？没有抵挡的气血，风一吹就完蛋，弱不经风。实际很多那些绝症，都是最后死于气血枯竭，稍微外部一感染或里面枯竭，都影响心肾功能了，就嘎了啊。
还有人问纤维瘤，纤维瘤这个事儿啊，具体是长在哪条经，啥样的，我得知道这个。《黄帝内经》有句话：有诸内必形诸外。
诸是诸侯的诸，当“之于”讲，就是有内在的东西就会反映在外面，你心里美面相上就会表现出来，你心中恶面相中也会表现出来，你气血足面相上会表现出来，红润有光泽，你气血不足表现的就是晦暗干枯，同样，你有纤维瘤也是，有这个那的东西表现在外在皮肤的，一定是身体里有不调了，你光在外边嘎一刀，有用吗？ 
生：有问月子病的。月子病我们不回答。这个有点大，月子病就是今天老师讲的保养精气神嘛，那你这个精气神亏虚了，气血亏虚了，你就会造成月子病。
师：有句话不是时间就是生命效率就是金钱嘛，人生最大的金钱就是气血，懂了吧？人生最大的金钱就是气血，有人实现了好几个小目标，却把气血整没了，最大傻瓜是吧？
生：对，只顾事业忘了健康。今天老师跟大家说了一下，就是我们近期的一个主题，就是救人救己，学习传统文化。如果直播间有想加入我们的，想要当一个传播传统文化的火种的话，就可以联系我，或者是联系拉你进直播间的组长，我们可以一起做这个事情，老师每周大概至少一次都会来，出现在读书会。每周大家就看公告，如果有老师的课，大家来听。老师还有补充的吗？
师：好好学习传统文化啊。
生：好好学习传统文化。虽然我们每天都在读书会，你看老师每说一个词，我有一些都不知道，还有老师今天讲到的都是我们之前没有说过的，所以时学时新吧。好好学习老师讲的这些精彩文化，还有包括我们一些优质的传统文化，都会给大家筛选出来，跟随我们读书会一起学习，得明读书会邀请你们加入。
今天老师讲的主题是来自于老师的一个书，《大千老师讲日常养生》，老师还有很多本资料，我们的读书会都会给大家来选取。如果有需要的可以去学习，每天都会带给大家来共读。
老师今天讲完，我就觉得我们要从小猪佩奇上升到我们是那个掌舵的，我们能够掌控自己，救人救己。
师：提挈天地把握阴阳，这是人生最辉煌的时候。
[bookmark: _GoBack]生：提挈天地把握阴阳，做自己身体的主人，好，意犹未尽。我们等下周老师再给大家分享新的内容。
好的，下周见，拜拜。
