20251003大千老师、曦琳讲癌症医生为什么也得癌症
整理人：江南
红红：我们正式开始，刚才那个问题就是说为什么治癌症会得癌症，大家有了解那个治癌症的专家得癌症的，有没有了解过这类的新闻，接下来就请医师跟我们的大千老师一起来跟大家讲一讲这个癌症的话题。
师：谁起头啊，曦琳，你先起头吧。
曦琳：好啊，大家要是有这种个人的经历，可以讲，我刚刚看到事无事师姐上线了。其实前几天，事无事师姐还在群里面分享了一个链接，说的是美国的一个肺癌专家，他本身在他的领域是非常声名显赫的。然后自己也得了这个肺癌，而且治疗效果其实并不是太好，他现在复查肿瘤指标是异常高，其实说明他肿瘤极大概率就是又转移了的。
那篇文章描述了他的这个经历，他一开始得肺癌的时候，还并不想公开，因为他家里孩子还小，十岁、十二岁这样子。他说考虑到经济的问题，还是要继续正常工作，如果他公布了自己得肺癌的消息，怕影响他正常工作，他就没有公开这个消息。
他的治疗方案就是他们目前业界认为一个非常合理非常好的治疗放化疗的方案，包括一些靶向药的配合。但是目前三年过去，效果并没有达到他非常理想的状态。
其实我觉得这个案例只是一个引子，因为首先我觉得任何人得病，我们都还是抱以一种尊重和同情的心态。因为有时候人生的命运他是很难说的。但是从这个案例，因为本身这位患者他的身份非常特殊，是一个癌症领域声名显赫的专家，而且他治过非常多的这一类肺癌，而且他得的那个肺癌的类型分型就是他自己深入研究的分型类型。包括现在流行的一些治疗方案，本身就是他们自己的团体去推行开的。
我觉得这个视角也告诉我们一些，比如医生信誓旦旦告诉你，这个就是最佳的治疗方案，你就必须要那样子治，如果你不这样治的话，可能就没救了，这个就是你唯一的机会了。其实有时候目前认为西医学界觉得最好的治疗方案，最合适的治疗方案，其实这个效果并不一定得到大家预期的效果。
虽然说任何东西都是有一个概率，但是从侧面我们也可以说这个东西其实没有那么绝对的，一定说哪一个方案是对的，别的方法是错的，其实并不是那样子的。
治病这个事情，如果我们站更高一层次，更高维度去看待的话，我们会发现有一些治疗方案，可能今年这么说，隔三年换个说法，隔五年觉得三年前那个是完全错误的，这都是有可能的。
我们如果动态的来看西医的发展规律的话，我们就知道有时候我们对于一些细节其实也不需要那么拘泥于过往的结论。如果医生那样子说，他们只是说他们受到教育和环境告诉他们去做出这样的判断。但实际上我们应该对于医疗和对人体要有自己更多的见解。
尤其是有一些他觉得只有自己是对的，别人都是错的。中医是绝对不可用的的，我觉得从这个角度来说，他们认为对的东西其实也并没有说一定是对的。
师：这个话题咱们这样聊，首先你们业内是否有这种声音，就是说肿瘤科大夫容易得肿瘤，治疗心脏病容易得心脏病，治疗糖尿病容易得糖尿病，这个你们业内有没有这种声音呢？
曦琳：我其实也看到过这种说法，他们有一些会说，其实这个可能是同声相应，同气相求。我觉得这个其实有一定道理的，但是我们平时怎么说，作为一种社会交流来说，你这么说对别人的感受不那么好。所以一般明面上我们不会那样说，但是我自己是感觉有时候这种气场的相感，有时候还是有一点作用的啊。
师：反正有一个认同，所有人几乎都认同，就是大夫的健康状况是堪忧的，一般大夫身体都不好，一般，这个你认同吗？
曦琳：嗯，这个认同。
师：一般大夫的身体都不好啊，大夫天天的给别人去努力获得健康啊，找方法，其实自己的健康堪忧，他可能比不一般的还要差，这个承认吗？一般都是这么回事啊，为什么会这样呢？首先说为什么大夫比一般人身体要差，也很难遇到大夫壮得像牛一样，有些年轻的外科大夫是这样，但其他的都很差。他比明星身体都差。郭富城、成龙这个身体还活蹦乱跳的呢，但是大夫身体一般都很差，无论是中医大夫还是西医大夫。
曦琳：像之前我们就说肾病科的大夫脸看着都黑黑的，就有一股黑气的感觉，治肾病科那个大夫，就是我们观察的感觉。
师：实际这个道理非常简单，你就看这些大夫天天接触什么东西，是否有益他的身心健康。你看心理咨询的，他自己得心理积患，他给别人分析来分析去，最终他需要更高级的心理咨询师给他进行心理辅导。
像再保险一样，你们知道啥再保险吗？就是保险公司需要再买保险，保险公司要给上级的再保险公司买保险，怕他破产。这大夫也一样，心理咨师也让别人去给他做心理辅导，你接触啥受啥影响。
像杀狗的，狗见了都怕，他本身就带了一种气场，这种气场跟他的工作环境是密切相关的，你看又蹦又跳那些人，天天接触的都是欢乐，相对来说，他们身体要好。比如曦琳天天出去玩去，她肯定很难得癌症。你天天毕业就在家里待着就够呛了。这没有什么理化指标，也没有什么概率，就是说你接触啥就啥就影响你。
曦琳：对，我自己有这样的体会。
师：对，他就这么回事。前些日子我看有一个说得肝寄生虫病，他就去了趟草原，吃了生羊肉，回来就得这病了，这不就说接触牧区疫区，他就得那病，所以说孟母三迁，环境太关键，近朱者赤，近墨者黑，见病者病。是不是这意思啊？
有人说，这个大夫医不自医，大夫自己都解决不了问题，那怎么给别人看啊，你怎么看待这个问题啊？
曦琳：我觉得医不自医的，说明这个大夫之间还是有层次的区别的。对这个病的认知，包括不仅仅是对病，其实对人生、对生命的认知，你怎么去理解这个人体，怎么理解自己做一个生命体存在在这个世界上，我们与外界的关系，我们这个人生的追求是什么？
其实我现在越来越觉得治病不仅仅是治病，而是人的一种整体的神气形的相结合。所以无论对患者来说，还是对医生来说，医生也是如此。如果他看病，他只盯着病，他自然有太多看不明白的地方。
所以我觉得这医者不自医，当然一方面存在着这个医者对于生命的一个理解和认知的层次。另外一方面呢，可能看别人看得清楚，自己看得没有那么清楚，因为自己有一些盲去的地方了。
那我觉得这个也是涉及到一个认知的层次的问题。再者的话，医者自医，这个看病其实说起来就是人的这个病，就是自己一个性情生活习惯，就是说六位一体的一种结合。
如果你仅仅治病的话，其实只是这个病的一小部分而已。所以我觉得这个医者说到底还是一个认知的问题。
师：嗯，就这个病。刚才你说它只是问题的一小部分表露出来的，实际背后潜藏着一个巨大的因果的因，最终导致他出这个问题，其实跟性格、生活环境、家庭境遇、工作压力、快节奏和不良的饮食综合促成，你必须得这病，逃都逃不过，你必须得。
像咱们的国父孙中山一样，鲁迅必须得肺癌，也是一个悲愤和爱抽烟的人，非常悲愤的一个人。孙中山几次起义几次失败，忧国忧民，为新中国的建立奔走、呼吁、组织、策划、革命，包括辛亥革命成功之后，马上从日本要回国等等。
就是说你这一生几乎是注定的，因为刚才那一堆，你的性格，你的抱负，你的事业心，你的家庭，你的饮食习惯，你的性格决定你最后必然走这条路，有道理吗？
曦琳：其实治病就是改变自己的命运。
师：实际想治最终那个尖儿上的东西，必须动根本，刚才那六要素你必须动，不动肯定就没有希望，你一定是朝着那个方向去走。一会儿我跟你们说，为什么医生治什么病容易得什么病，不是说所有的医生都会得，但是有一定概率，这个概率还挺高，为什么？我马上给你们讲。
你看咱们得明健身，咱们得明倡导什么呢？逆天改命嘛，怎么改命？刚才那六要素一定发生根本改变，你才能根本的去掉这个因而产生的果。
比如说你这一辈子就要得肺癌，那怎么办？在六因素上下功夫，还得提前下，下晚了还不行，一旦成了，你再想改变，万难了。叫做木已成舟，生米煮成熟饭，你还想把这个熟饭变成生米，那已经不可能了。我记得原先有一个骗子，说那个鸡蛋煮熟了，熟鸡蛋还能变回生的，这个很居然也有人相信。
我大概跟你说一下啊，咱们这个讲的是气学，气学中医和气学看待事物，气学讲究气场，讲究元真，讲究真气，当你身体不调的时候，就很容易受到外边气场的影响，一旦影响，同频了就坏了。那么同频产生同频共振。
比如说肿瘤的，一般得肿瘤的，咱们气学来讲啊，都是结气所陷，都是结，一块块的大肿瘤，这都是结，你觉得结气会不会产生一种气场，结气的气场。
进来一个肿瘤病人，你说他是不是游走的一个气场？它像锅一样散发，一种能量也好，场也好，是不是对你的身体进行扰动。如果你身体不调很容易结聚的一个气场。古人管肿瘤叫积聚，是不扰动到你身体，一个来扰动，天天都是这东西来扰动，你觉得你的身体里是不是就起化学变化？
这个气场它不是声波，不是电波，不是微波等等，它是一种综合性的一种场，这种场我们现在还无法用仪器测出来，但它真实存在的，叫气场。有人说这个癌症，比如说肺癌一咳是癌细胞，这个颗粒让你吸入了，你就容易感染而得这个肺癌，你觉得有道理吗？好像是有道理，实际是没道理。
像打哈欠一样，我张完之后，他也张，一车人或者一屋人有一个打哈欠的，其他人准有打的。
曦琳：对，但不是说人家唾液分子你吸进去了，你就打哈欠，那他要吸进去也没那么快啊，他很快立马互相打哈。
师：你发现了吗？一个人打哈欠，最后满车人很多都打哈欠。还有一个人哼了一个小曲儿，很多人不自觉也哼这个曲，我就是这样。比如说咱们的红红、春春、凌子哼个曲，我也跟着哼，我没动脑子就哼上了。
曦琳：还有听到别人大笑的时候，自己也更容易笑。
师：你说这是传染的吗？这是因子传染吗？不是吧，你没道理啊，离很远，他就能感应到，这古人叫做戚戚相感，古人管这个叫感应。还有女生，同一个宿舍来例假，大学上一年之后，他们的例假都调到一天了，是不是周期都接近，一个一波动一来，他那个场一下就波动给其他人了，然后波动给其他人，其他人如果要来了，前后几天那时候就来了。
你们看过那个小球相撞实验吗？三十个钟摆同时摆动，刚开始它们都是不同的，摆一会儿，它们都没挨着啊，所有的钟摆都不挨着，然后你就发现奇迹发生，越摆所有的钟摆都一个频率，其中有几个不服输的，最后也全都是这样摆。你怎么解释？科学怎么解释，科学解释不了这个现象。
还有一个例子，我不知道你们知不知道，现在也有，小时候泡脚，一泡脚就想撒尿，或者一听到水声就想撒尿，你说这个怎么理解？有没有？有的扣1，觉得憋不住了，听到水声马上就憋不住了，这不奇了怪了吗？怎么一听到水声就要撒尿？
曦琳：而且更奇怪的是，有的人身体差的时候，他更容易听到水声撒尿。
师：身差的时候更容易受外界影响。古代说的这个感应，现在最新的流行词儿叫啥？纠缠。
曦琳：量子纠缠。
师：叫纠缠，超时空，好像最近测出来了，它这个速度比光速快得很多很多，它还是有差别的，时间上还是有差别，非常非常小，但还是有。
你说这个咱们老祖宗都说的很清楚了，这就叫感应啊，有本书叫《太上感应篇》，你们看过吗？古代就讲天人合一，天人感应嘛。同声相应，同气相求，这个古人就把这个当成常识，当成一种公理，然后在基础上它就累建了叫中国的传统文化。
但是现在科学不承认，现在起一个好听的名字叫纠缠，量子纠缠。其实两个量子能纠缠，你说一团量子，一堆量子是不是两个也能纠缠。
曦琳：只不过里面的作用关系更复杂了，所以现在的科学技术就更加研究不明白了。
师：比如说特异功能，给它平放上，发功，你说这可能吗？不碰着它，让它产生运动，你说可能吗？气功，实际是可能的，跟他产生结纠缠之后，一推这个就动了，是不是这个意思。
这个小搬运、大搬运，知道啥叫小搬运，大搬运吗？小的部件进行搬运、移动啊，张宝胜最拿手的就是玻璃瓶里把药片拿出去啊，这个叫小搬运，咱不论它真假，我就跟你们说，还有大搬运，大搬运就厉害了啊。经过愚公移山嘛，愚公移山不就把那个山给移走了吗？那大搬运。
古人的想象是非常规律的，远远超出我们的认知，但是你说是真的假的，对于我们目前这个人的认知啊，你无法去评判。你不要完全否定，你也不需要轻易肯定，存疑要有，古人讲要有敬畏心。
咱们还说回来这个感应，你们理解什么叫感应了吧，就是任何事物，他走动的时候，这个任何事物他存在之后，他肯定会发生动乱，他那待着它有动，它也产生一种频率，他都会产生一些扰动，他的气场都会影响别人，影响别的事物，从时间空间上影响别人的事物，如果两个都动起来，就同频共振了，他俩就像走那个桥一样。如果所有人都一个步伐走那个桥，那桥就容易被震起来，叫同频共振，不同频，它就不共振。
它就像一个波一样，两个波，一样的波，同一个频率，敲这个波，那个波也响，这个物理现象，这是一个大波，这是一个小波，敲小波，大波不响，但两波如果振动频率相同，那敲一个波，另一个波就响。声波震动嘛，它的频率相同，它就震起来了嘛！
老百姓喜欢那些稀奇古怪的，所以给他整整，现在还讲水床疗愈，这奇奇怪怪太多了，实际都不如做做咱们得明健身，抻抻拉拉，经脉开了，整个身体好了，性格也好了，脑子也开了，自从曦琳参加了得明健身，往国外跑的步伐就停下不来，是不是？
曦琳：我真的觉得我运动能力变强了，是真的，我小时候是一个特别不协调的人，因为我小时候没有运动嘛，一直呆在家里边，特别不协调，就是想玩运动，但是又玩不起来。现在我真的发现，其实一切的运动的基础就是自己身体的通透性，你的通透性变好了，你跟那个运动的感觉和领悟就好了。因为你知道怎么去运用身体了，要不然是你想怎么做，根本动作做不出来的，这个我真的深有体会。
师：所以说让自己身体打开，你的开放的气场也会影响别人，叫做利己利人，你只有利己了，自己敞开了才能去服务别人了。所以说我对医生这个职业，我是有一定看法的，尤其是把病人集中到医院，产生了一个巨大的病场，你想想想是不是？如果说咱就说一看，整个就一团黑气，一团黄气，就是那种病黄，一团病气笼罩着整个医院。你看这光线亮力很大，实际上场很差很差。你想能想明白，然后把医生白大褂投进去，你觉得能好吗？
曦琳：都是一些恶气的互相伤感。
师：其实古代是没有医院的，这个病人要放在哪儿去治疗。
曦琳：自然环境。
师：放在家里治疗嘛，那都是请大夫，请郎中，是这样吧，都要去请郎中过来看，你说有没有火急火燎把病人抬到某一个集中地方啊，不能说没有，太医院啥的，但是很少很少。病气不要去集中，工业化大生产，造就了集中化，但是集中化带来的反噬很严重。要是我当卫生部部长，我就大量去消减医院的规模和数量，把医院开成健身俱乐部。得明健身俱乐部。
曦琳：让他在生活里去全面的改变，而不是单纯的治病。
师：我感觉病人躺在床上太痛苦了，他首先给自己贴个标签，我是病人，然后就躺那儿了，然后就放弃抵抗了，你就开始捣饬他了，这个东西我感觉太有意思吧。病人一旦把自己定义成病人，就躺在床上不动了，而且医院医生也建议他卧床休息。
曦琳：现在那些孕妇，因为我经常去治那些女性患者，西医动不动就让他们要躺着不动，少动，我说越不动越不好。
师：对呀，就是层层的错误理念，导致病人陷入深渊。同时这个病场又把医生也拉进去，现在出现医闹，我记得好像前二十年开始出现医闹，一直到现在，医院都有保安室和安检，现在好像很多医院都有安检了。
曦琳：是的，进门要安检的。
师：安检这个东西太有意思了，一个医院安检，还有一个学校安检，学校防爆队，你上学放学的时候都严阵以待，你感觉有意思吗？
曦琳：现在我觉得整个社会特别割裂，任何地方都是要防起来，要建防护墙，好像任何气场都想割裂开，我这里一块，那里一块，它就不能说很自然的相交融了。
师：全息理论来讲，割裂导致我们身体也是割裂，元真气场，元真转不起来。所以说我们也病了，社会也病了，这个病人病的很严重，同时拉着医生也病。所以说你会发现很多大夫，如果他身体变差，再跟病人的气场同频共振，他就很容易得他所治的这个疾病的毛病，治肿瘤就得肿瘤，治心脑血管就得心脑血管，治糖尿病就得糖尿病。
其他地方就好像还有一个三十九岁糖尿病专家呀，很年轻，他也是得了糖尿病。我记得前些年西医老嘲笑中医，中医养生，姓梅的养生专家，五十来岁就去世了嘛，好几个，前一阵还有一个，网上铺天盖地篇文章，这中医不可信，中医养生专家自己都养生不了。
现在轮到西医，前些日子报了好几例，一个是糖尿病嘛，好像还有一个心脑血管的，最近又有一个肺癌的，还是国际知名的肺癌。你们永远记住两个人，一个乔布斯，乔布斯得的什么呢？鼻癌对不对啊？
曦琳：胰腺癌。
师：最难治的癌重之癌，乔布斯有那么多钱，最后也没有留住。还有一个叫李咏，喉癌，火速赶到美国最先进的癌症研究所去治疗，很快，没到一年吧，6个月也没了。那我们都是小草民，你觉得你有他们有资源吗？还是有他们有钱，他们的医疗环境都不能救他，你觉得你们要得癌症能救你吗？
那我就奇怪了，为什么现在一得马上就去医院进行治疗，有成功的案例吗？有，但是大多数都是失败的案例，你只要家里人一得，你就给他们放李咏，李咏怎么去世的，乔布斯怎么去的？还有一个中央电视台播音员罗京，他八次化疗，也没能挽回。你想想这些人他们手握资源，有钱有势，有关系，他们都不能挽回。你觉得目前来说癌症的放疗化疗这条路子是否正确，是不是打一个大的问号？那为什么还要趋之若鹜的，大家要这样呢？你们知道为什么？
曦琳：一种宣传洗脑嘛。
师：因为一种事一旦形成了，无论对错，他都产生一种巨大的怪，也无法改变。我看动物世界角马过河，领头的角马是也不知道怎么阴差阳错选错了过河的地点，那个地点啊，所有角马下河之后啊，对面是悬崖，上不去，那河是直上直下的，不是石头，就是上不去。
所有角马下了河之后，这样上不去，河里到处都是鳄鱼，大量的角马涌下去，没有人琢磨，也没有能力琢磨，他一回头，我不想回，后面千军万马逼着他要往河里去，如果他稍一停留就被踩踏死了。就像我们一样，稍微给大家提点建议，你们考虑考虑，得了癌症是否放疗化疗，那您马上被吐沫淹死。这形成一种大势，无法扭转。
那河里到对岸，上不去啊，那河里角马堆积如山，鳄鱼都不知道吃哪只好，全是踩踏死的，最后知道怎么过的吗？把尸体堆起来，跟那个对岸一般高了，角马过去了，全都是。打仗不也是吗？城墙，那个尸体跟那城墙齐了，人就上去了。
曦琳：就是要付出极大的代价。
师：对呀，就是这个东西无关对错，对于我们一个小民来说，我们小民如草芥，在大势来的前提下，你无法选择。即便你选择，你亲戚，你爹妈或者你的子女也会架着你去，他为了他自己的认知，他的良心要过得去，他必须给你架过去。
一是良心过得去，要给你架过去；第二，左邻右舍的眼睛都看着呢，我不架你过去，我都不孝，我必须给你架过去。你说这是人生的无奈吗？如果你不知道还好说，你一直认为子女在救你，孩子太好了，你要知道呢？你知道天不想下地冰啊，是这样啊，你最后想来想去，还是给你父母架过去了。
曦琳：就是为了形式嘛，为了表面的形式去做很多事情。
师：所以有时候我说成年世界没有对错，就是这个意思，没有对错。成人世界没有对错，不怨你，你的能力太有限了，你只能把父母架过去，不然你千夫所指，你良心不安，父母也会骂得你狗血喷头。
曦琳：对，就是被这一股势给裹挟了，你只能这样子被拽着走了。
师：所以挺好，这个西医合理合法的给你进行肉体处理，就这么简单的事情啊，所以说为了避免陷入这种窘境，应该怎么办？
生：学习中医知识。
曦琳：要有自己独立的认识。
师：你们记住，首先第一条就自保，不要让自己陷入这个境地，让你的儿女给你架过去，这就坏了。一是明理，二是好好锻炼。咱们讲气学，讲元真，把自己的元真搞得利利索索的，板板正正，能够上下交流。三焦，上中下三焦，三焦同频共振，良性共振。鼓舞气血在身体里面有效运转。那我们是不是永远立于不败之地？再有病气，他就抖抖动，你身体壮啊，都弹回去，知道吗？他的抖动都弹回去，为什么弱的人给别人做按摩，他一摸病气就上身了，有没有？
曦琳：有啊！
师：手马上就疼上了，心里面就开始难受，浑身开始出虚汗，冷风飕飕的。当你弱的时候，一定是这样。
生：那弱的人是不是就不能给别人做啊？
师：能量是往洼地去侵蚀，不好的能量是往洼地去侵蚀，好像你弱能见鬼一样，你身体弱就梦见死人，走夜路遇鬼，这个东西就是一个正常现象。当你弱的时候，你开始接受各种负面的信息，负面信息就往你这汇集，因为你洼呀，他往负能量洼地侵蚀。你要高起来，你到哪儿都遇不着，我说的没错吧。
曦琳：我觉得老师这个理论特别好，让我们也明白了，生活中我们应该怎么去做一些判断，遇到一些事情怎么处理。像我外出，有的人就经常说，外面的世界很可怕，有各种危险，外面世界有的地方也没有那么可怕了。
还有一点，我觉得即使你待在一个地方不动，你天天呆在家里，或者说只是去上班的地方。其实这个世界上你要从概率论上来说，也都是有一定风险的，其实按老师理论来说，你把自己练顺了，你气场练强大的，你就没有那么容易遇到那么多坎，那么多挫折，那么多不顺。
如果人遇到一些事情，只是说沉浸在这，我好害怕出去会出问题，那我就不出门了，我每天活动的范围越来越小了，其实反而把自己给封闭住了。所以有时候我们这种观念改观，不是去害怕这些挫折和困难，或者去害怕不安全的因素，而是说你去让自己的气场变强大。
另外你自己的气场开了以后，你其实怎么去辨别，什么气场坏，什么气场好，这种感觉也会更敏锐。
所以你在这样子顺势为趋，趋利避害。当然就是说君子也不利危墙之下嘛，适当的你去辨别和趋利避害是有必要的。但是也不用说是为了外面世界有危险而不出门了，减少出门了。我觉得这个观念的改变是很重要的。因为我实际上会遇到一些人，他们说外面很乱啊，我们都不出去了。其实也是这个样子的。
师：但是女的一个人出去，还是要小心点儿，兵荒马乱。那么这说明一个啥呀？就是你把自己拉顺了之后，你就容易去顺着地方走，因为吸引力法则。比如两条路，一条路出了车祸，一条路没有，顺的人自然而然走这边（没有车祸），不顺的人，他就走到车祸那边去，他就看到车祸，他遇车祸和看到车祸，或者险些遇到车祸，这是三个等级，遇到车祸，险些出车祸和出了车祸是三个等级，都代表你这个气场，叫行煞之气。
批八字一看，行煞之气太重，他就容易出车祸，就突然之灾嘛，出车祸呀，骨折呀，刀伤啊，出现特别的情况，摔破伤嘛，就很容易出现行伤之气，被官司缠身啊，这都是。其实在你的八字的气场里面就带了，再逢流年大运，风云来了之后，你一下就出事了。
曦琳：所以以后我们遇事不顺，就去得明健身，遇事不开心，就去得明健身。
师：对呀，你要努力怎么逆天改命啊，就把自己的不好的气给拉顺、拉直、拉开，这个东西烟消云散了，他一烟消云散，你所遇到的都会变得很顺。
除非经历魔考，知道什么叫魔考吗？你整个的人要升级，你升级必然遇到困难，就给你设置的魔考，魔呀，魔是诱惑人的，他过来设立种种的磨难去考验你的真心，你们通过了，你就上去了，通不过就掉下去了。
这疾病也一样啊，所有的疾病都存在翻病啊，你要想没有顺顺当当的，你就健康就好了。都经历过翻病，发烧啊，拉肚子啊，出疹子啊，性格变得暴躁易怒啊，甚至哭哭啼啼啊，咱们搞得明健身的都知道，他都会出现这种翻病。
很多人一看一翻病肚子疼，吃了之后肚子疼，就害怕了，就不吃了，他就没有接受考验，很多求进步啊，想升级啊，他原先很富有，
他一旦走上这条路之后，他变得很贫穷，你说他抱怨不抱怨啊，他如果扛住了，过了之后了，钱又有了，钱是养命之财嘛，要有，但不能陷在其中，财色名利都过来考你，看你能不能过关，你过关了，整个的人精神面貌啊，整个的事业啊，整个的心境啊，自己的整个精神世界都发生翻天覆地的变化。
曦琳：对，所以我们要有这种信念，这种正确的理念去指引。然后在这种关键时刻就能坚持过去了。我觉得其实你模考的时候，你可以把他想象成好像有一个魔在跟你对话一样。
因为我之前听过一个健身的学员，他现在练的非常好。他之前就是在有一段时间感觉都快死的时候，他真的觉得好像有声音要把他叫走了，有魔过来。但是他那时候一直在听老师的音频，后来又听到老师的声音，他就觉得自己又换了一个方向走了又出来了。其实就是这种关键的时刻，就是一下子一个两难的境界。你是向像这一边还是那一边，你一不小心就掉下去悬崖的那一瞬间，你有正确的理念，就有那么一丝光明，有那么一丝坚定的信念你往好的方向走了，一下子你人生就不一样了，我觉得这个是非常重要的。
师：实际上跟你们说，这里面他没有什么神秘的，他就是一个自然的气学的物理现象，就是说你不好，你想上层次，你现在低层次，一定是某些不好的东西包绕压迫，导致你上不去，但是你要突破他，必然去扰动他的气场，最后让他土崩瓦解，你去顶开他的这的时候，他是一定会挣扎的，挣扎一定会激发他。那他马上就会产生一种对于你来说不好的气场去影响你，这就是魔考，然后他会去幻化，他会显化到你的生活事业家庭当中，去显化这个东西，实际都是你不好的气场，它去显化出来。
那神有没有魔呀，他不会变成一个大魔头，大基调，大绿眼珠子嗷嗷呜这样吓唬你，没有这么变，所谓的磨难都是考验你心性的，就是刚才那些东西，魔怎么可能说自己是魔呢。
可能你心心念念的，跟你相处的一个人，他折磨你，他可能就是魔，在某种程度他就是魔。你工作上的领导折磨，你是不是魔呀？可能是你的骄纵，你的自大，你能冒进，包括这个预制菜这个谁，可能他都是要经历的。真正来个魔，他不会头顶上写个魔字的。
曦琳：他其实表现是多种多样的，可能是生活里的困难，工作上的逆境，或者说身体上的某一个结，某一次生病，这个都是你一次魔考的一个机会。其实我们不要把它当成负面的，其实它是你一个往上走的机会。
师：咱们学得明健身，主要解决身体问题，或者解决心理不健康问题，这个东西啊，放在社会上，跟你这整个人生都是息息相关的，这叫做气的全息。
我们回顾一下今天讲啥，你们都听到什么了吗？还是说现在已经还给老师了。
曦琳：你最有感觉的点是什么都可以说出来。
红红：第一个点就讲的是同声相应，同气相求。
师：云从龙，风从虎，圣人作而万物睹，圣人作万物睹。最后你还有一个，高能量也是，你有高能量之后，有正能量之后也是向下侵润，你按摩的时候，你能量比他强啊，他就受益，你身体的净能量就融化它的污秽之物，所以说按摩首先看这个人正不正，你找按摩师，先看这人正不正，壮不壮，他都病气泱泱的，脸色都黑不溜秋的，一点光泽没有，你不让他干，他能把你病气带给你。你要病得厉害的话，你也能感染他。
你就像太阳一样啊，你有什么损失啊，你必然要释放啊，还有一条定理，很多人愿意索取，实际你给予，给予是利己的，你给出去之后，你给的越多，你越有，圣人不积，是不是那个道理，很多人不明白，以为揽在自己怀里是好，其实揽在自己怀里都堵了，把人都堵了，一定要知道舍得，舍了太能得。
像太阳一样，太阳每天损失多少，他心疼吗？你们要当一个太阳去照耀别人，你照别人就利自己，人是一个循环，你要循环起来。
红红：老师刚才讲的一些道理，在老师的《道德经》当中都有说。包括今天老师讲的这个癌症，跟大家说一下，有一本老师的《中医漫谈》，它里面就讲到了癌症、肿瘤的这些成因，以及我们要怎么去对治。并不是说我们要像西医放疗、化疗，其实从老师的这个角度，我们对于癌症和肿瘤的看法，可以做一些改变，这里面具体写的内容，大家可以去看《中医漫谈》。
我觉得今天讲了这么多，首先自己一定要努力锻炼，学习之后才可以知道我们为什么要把自己强大起来？这样的话他不会被人架着走啊。说一个真实案例，老师今天讲的，人在最后病的时候，你是没有自主权的，就是家人推着你走。那如果不想变成那个样子，咱们赶紧的行动起来。
师：赶紧加入得明健身，得明健神架着你走。
曦琳：得明健身不仅对身体好，对你的工作事业家庭都会有帮助的，你整体气场的提升，各方面都会一起提升的。
红红：你身体顺的时候气场就正了，老师说的先拉开身体，你的身气场就越来越好了。
曦琳：我觉得老师今天讲这些，大家回去锻炼实践一下之后再来回听，会更有感觉的，真的会非常有共鸣。
师：你经历一生之后，你回头再听这一段啊，极其有哲理呀。
红红：为什么老师能把这些事情说的那么透，但是老师也不是完全自己经历啊，那为什么老师能看得这么透呢？
师：生而知之啊，《黄帝内经》讲皇帝生而神灵，弱而能言，幼而徇齐，长而敦敏，成而登天嘛！很多人他就是生而知之，你这辈子学的晚了，你可能上辈子，大上辈子学到的东西，你这辈子降生出来之后，慢慢你就生而知之了。
这不是说我吹啊，他就是有缘，我就知道，简单学习就知道了，触类旁通，引而伸之，触类而长之，天下之能事毕矣。
红红：这段太精彩了，刚才这一段是出自哪？
师：都是出处嘛。
红红：对啊，老师还有一本《道德经》，还有讲史记，还有说卦传，非常好的内容。大家如果不知知道在哪里看的话，可以去看我们的商城，或者组长给你发这个链接，了解一下这个资料，包括我们现在有读书会的公益群。如果想进的话，可以关注我们的公众号，叫就是得明，底下会有进读书会的一个二维码。
那我这辈子学了，我下辈子可能就知道了。
师：对呀，没错呀，下辈子咋样？就看这辈子努力的结果，三生三世嘛，这辈子这么苦，都是上辈子贪玩享乐导致的，没攒资良来，你想下辈子不这样，你这辈子好好努力，这个是对的。
红红：我看到大家在意犹未尽回味老师的知识啊，应该是没有什么问题。
师：哪天再给你们讲一下家族的命运吧，个体和整个的家族，就血脉都串在一块。就全息嘛，你身身体身心跟你整个一辈子事业是全息的。同时你跟你的整个家族也是全息的。这就涉及到风水，涉及到阴宅、阳宅问题。
古代李自成一进北京就把龙脉给断了，包括朱元璋，都是把原朝的龙脉给断了，他都是挖祖坟，断龙脉，都干这事儿。就越上面越细，他们接触的高人多呀！
近两千年，帝王之书，就是显学的帝王之书，就是法家和儒家。以法治国，不是以儒治国，两千多年都是以法治国，不是以儒治国，儒是去教化老百姓和那些儒生的，隐学就是天文学和风水学，隐学就天文学嘛，天文学就观天象，断朝代，还有就是风水，风水就是帝王陵墓，修陵工都是。
红红：他们背后是以这个方式来指导他们的国家的一个运行。
师：对啊，通过引去推动险啊，险是起用的作用，引是起体的作用体用论嘛。
红红：“就是得明”，大家再把这个公众号关注一下，老师刚才讲课的两千多年前帝王之树，还有家族命运，祖气阳宅风水啊，这些内容的知识都会在公众号去通知的。
师：对，有机会给你们讲讲。
红红：具体时间给大家通知，再预告一下，下周一就是中秋节了，到时候老师有可能会给大家来讲课，关于中秋节传统文化方面的一些内容。
师：讲一下月圆的一些传统文化，月圆、月亮。
红红：讲关于月方面的一些。
师：哉生明、哉生魄，就是月的圆和缺，这里面有大学问。
红红：下周一就要讲这个了，下周一晚上七点半，到时候老师会讲关于月亮的一方面的知识。
师：肯定你没听过，月亮跟女人关系很密切。
曦琳：阴气的共振和阳气的共振。
师：《黄帝内经》讲，月满勿补，月空勿泄，大满月的时候不要再补了，因为你气血相对来已经比较足了，月空勿泄，你越亏的时候，你气血相对来说虚，这时候不要去用泄。
红红：大家关注“就是得明”这个公众号，今天讲关于癌症的知识，大家可以了解一下老师的《中医漫谈》这本书。
师：曦琳，你啥时候回来呀？
曦琳：我10月11号回广州。
师：你这玩性可太大了，你我先写一下吧。
曦琳：其实在这里还发现一些中药，非常有意思，这里有乳香，阿曼的乳香非常好，我去徒步，看一些野生的乳香树，闻了那味道，也去他们乳香市场看了各种乳香，这里还有肉茸蓉，我还看到一棵面包树，一棵超级年长的，有的人说有三千年，这个数值我不知道真假，我是蛮偶然的遇到了那个地方，有一棵特别长寿的猴面包树，我觉得也挺好的。
师：我发点照片让大家看看啊。
[bookmark: _GoBack]曦琳：好啊！
师：那就差不多了，就这样。
红红：好的，拜拜，我们下周一见。
曦琳：谢谢老师，谢谢红红，拜拜。

