20210519遛娃群师聊育儿班的计划
整理:自然美
师:真是智炸愚,这两天我们家孩子早上不爱玩球，我就想怎么能让它高举上肢呢,你让她强作，你越让她她越不做，他喜欢跟我玩奥特曼,我扮演报纸僵尸,他做奥特曼手放胸前的动作，说可以把僵尸封印住,然后我就不动了,然后我心生一计,手放胸前多压抑,我就说报纸僵尸不怕这种封印,最怕双手上举封印，他马上双手上举,然后我假装被封印住不能动弹,我说快解开爸爸封印,他就死活不解开,我越说让他放下双手，他越不放下,哈哈哈哈。足足坚持了5分钟，而且他感觉特带劲。

高真:孩子就不肯好好练一下，只想随心的玩，女孩喜欢奥特曼。

snow:老师各种智取。

阳阳:太有智慧了。

高真:小，还能糊弄。大了就糊弄不了了。

大凌:老师太聪明了。

榴莲:智炸愚
大凌:我家也开始迷奥特曼 可以试试了。

师:就得智诈愚，然后我又假装逃跑，他就从后面追，这样上举也做了，跑也跑了。

雅雅:跟孩子就是斗智斗勇的过程。

师:这孩子不喜欢枯燥，一个动作做时间长了，他就不爱做了，你也不能强迫他打他呀。
阳阳:僵尸可以不断升级，奥特曼也可以不断升级。

榴莲:天才从娃娃抓起。我发现现在的同龄人有的心理扭曲，怕不是从小养成的。

高真:我们昨晚，围小区跑了两圈，第一圈，宝宝大妈妈，我骑自行车，她后面追，追上就打我屁股。第二圈没意思了，就玩了流氓追美女，我一喊，小姐姐加个微信呗，她嗖就窜了。我娃的聪明劲都用在了，怎么不学习上。

师:我昨天有一个天才的设想，如何发扬光大我们的遛娃计划？怎么做商业化经营？宝妈们不都是喜欢鸡娃自己的孩子吗？那么我们就从孩子的学习入手，培养他的超级大脑，为了这一目标，不断引入运动元素，而不直接对抗学习，天天说身体第一，性格第二，学习第三，不这样做了，鸡妈们太愚蠢，不理解。咱就学习第一，一切为了学习，全力帮助孩子冲刺，暗暗引入运动元素，这样我们才能商业化推广，昨天你们听录音了吗？想报名干大事儿的，赶紧找米多报名，我会带领大家先做测试，管理人员优先，这个潮流不能逆着走。

春春:天才。

花盼:咋个学习第一。

春春:以退为进。

佳慧:听了。

师:@春春发现了吗？一切为了孩子高考中考冲刺，高唱学习赞歌。
春春:是。

榴莲:人们就喜欢骗自己。

师:我们将全力帮助你们的孩子冲刺中考高考，脑力体力，精力，智商全面，在线升级，这口号怎么样？说到做到，让你们的孩子真正当高考中的霸主。

榴莲:好，迎合了所以人心理。我发现培养兴趣是关键。身体也很重要。

春春:牛。

天津雅雅:@高真 我家老大就这样，不过这样的孩子后劲很大
师:坐看云起家的孩子就是榜样，把它竖起来。

水木:老师家孩子有这样用心的父亲真幸福。

坐看云起:我现在对孩子就采取以退为进的策略，其他孩子都在那儿刷题熬夜，我这儿就完成必须的要求行了，然后轻松躺赢。到考试时候别的孩子都累的不行了，我们这个轻装前行，效果出奇的好。刚开始他们可能暂时领先，我们不急，慢慢的走，然后他们不行了，我们就自然上去了。
春春:学习是场马拉松，人生更是。

大树:我感觉成绩好是在拼脑子，不是拼刷题。

榴莲:可是学习和身体本不该成为矛盾的。

坐看云起:本来就是嘛，就是抓牛鼻子嘛，干嘛搞题海战术，一看就太low了。题海战术是下策，是杀鸡取卵。

东嘻嘻:德智体全面发展。

师:@大树对啦。

榴莲:智商是硬伤，不求有多高智商，有个健全的身体和人格就成。

师:不能这样说呀，市场不认可@榴莲。

榴莲:嗯，最强大脑。大脑要发育，必须经脉通畅。

师:所以从经营角度上我们要调整战略，必须最强大脑，这个市场太残酷了，必须要啥给啥，然后暗中帮他，对不对。让它慢慢转弯，你要说这个不对，应该这样，不行。

榴莲:元真通利。

高真:都是顺毛驴。

坐看云起:是呀，我跟学校沟通的时候，说要让孩子们好好锻炼，充分的休息，有个好身体，这样学习就有动力，有后劲，成绩稳定，而且会越走越远，这样的话学校都爱听。必须跟学习挂起钩来。他们想什么，咱要把所有的目标都引到那个上面去，其他的都是手段。学校就容易接受了，而且孩子的例子摆在这儿呢，也有说服力。
师:经络脑体开发训练法，应运而生，助力孩子学习，让孩子当成学霸，这口号怎么样？
榴莲:为以后学医打基础，学医本硕博连读也得8年左右，简直是后高中时代，所以初中高中就得把身体锻炼好，不要小眼镜。

师:通过咱们的训练法，让孩子当学霸，妥妥的吊打那些刷题的，把那些鸡娃按在地上摩擦，我想起了一句话，我不入地狱，谁入地狱？你告诉他那是地狱别走到这边来，这边是天堂，他不信，那么你就跳到地狱里，帮他在地狱里打造成天堂，既然现在所有的家长都拼分数，拼命上大学，那咱们就开始拼分数，看看是咱们的方法分数拼的高，还是他们鸡娃拼的高，我们要让孩子学习好，还快乐着健康着。

大风:打倒鸡娃。

幸运草:老师为了下一代，真是良苦用心了。

榴莲:那么你就跳到地狱里，帮他在地狱里打造成天堂，教育是畸形的，刷题是lowB的。医疗是骗局的，没来得明都不知道，在那傻傻的干的，身体都坏了。

孙鹏钧:老师的成功率有多少？多长时间出效果？还是因人而异？
师:必须高。

坐看云起:@孙鹏钧高于鸡娃成功率。孩子的身体还好。老孙，看样子你对哲学了解的太少了。无为无不为，这个话听说过没有？
孙鹏钧:最后来一句，你根本就不是上学的料儿。

坐看云起:那咱们就容易了，让他们自己卷完了，咱们躺赢。@孙鹏钧。

师:两套打法，两种思路，外面的各种辅导班。不也要说把孩子培养成小天才，真的每一个孩子都能变成小天才吗？一样，咱们打口号也要把孩子培养成学霸，这样鸡爹鸡妈才兴奋，他能进来我们才能影响他们，对不对，进都进不来，你影响个蛋，所以以后我们的宣传方式。要变一变，不能再说身体最重要，学习可以放一放，鸡爹鸡妈会跟你鸡眼。

孙鹏钧:躺赢是个伪命题。是。暗度陈仓，还得高大上。

大风:太有道理了，先吸引过来。改变思维
浅浅淡蓝:我现在都跟人说，身体最重要，学习排第二。

snow~冉冉女5岁:身体重要，学习排第二，是说一说
孙鹏钧:高不高考不重要
师:孙鹏钧@孙鹏钧-对外可不能这样说，必须拼高考，高考代表一切，顺着说呗，鸡妈都高兴，对，太对了。

秋风冷月:也重要，适应社会发展。老师你这个确实。先要同期情，然后再植入你的观点。
孙鹏钧:以后都得上职业高中，钱堆起来，然后干不过职高的，听党话，跟党走。

师:等国家认识到高考不代表一切开始改变政策的时候，我们再说高考太恶劣了，毁了多少孩子，顺风曹丕谁都会。

闲时花开:@师 不是高考毁了孩子，是现在的教育环境，拼命刷题鸡娃毁孩子，大家都一窝蜂的拼命鸡娃。

小科:@师 师糊厉害了。

