20200908遛娃群师聊孩子早熟和学习的方法
整理：自然美
师:孩子越早发育寿命越短,谨记,你看动物，几个月到一年就长成了，寿命都不长,狗猫,你看大象和人差不多，小象也是长10来年长起来。

太原+飞雪满天+彤彤昊昊+5岁+1岁5个月 :老师，男孩5岁就换牙正常不,是不是过早发育。

师:小孩千万不要过早进入青春期,因为在青春期之前，小儿都在积攒能量,这个是一个漫长的过程,就是积攒生命能量,在青春期爆发,如果过早爆发，就是拔苗助长，这样的孩子寿命都不长,千万不要给孩子打生长激素,谨记。

江苏哈哈-瑶瑶女3岁 :我们这儿有个孩子个子不高。去医院查了缺激素，说要打针助长高，要打到青春期的。如果好的话，打针一两年就可以，可那小孩看着人很机灵的，学习东西起来比我家的快。

大连自救--旎旎8周岁女 :经常吃肯德基鸡翅会不会引起过早发育？基本每天都吃!
师:会。

Heart yoga :我家弟弟就长得慢，5岁比同龄孩子都矮小，邻居家孩子补钙长得高，推荐给我果断拒绝。就想让娃自由生长。

江苏sunny君君，开心男6岁 :我看我们这六年级女生，乳房就发育了。

师:孩子发育迟缓也是病，说明经脉不通，尤其是阳明胃经，发育迟缓，并不是个子长得低，小孩长得小，关键在于，看小孩子是否有活力，如果没有活力，个子还矮，发育不良，懂？这才是关键，如果活力满满，就是个子矮，这属于基因问题，孩子不怕瘦小。所以说别瞎干涉。

Heart yoga :发育迟缓的标准是什么呢？活力满满。

江苏花盼～橙橙男7岁 :长知识了。

湖南 兰兰女5岁 :@师师，您好！我有个问题想咨询下您，我现在产后45天，小孩体重增长不达标，第一个月母乳不足增长了1.2斤，身高长2厘米，第二个月母乳够吃了，半个月去体检，体重只增了2两，身高到长了4厘米，我自己越来越胖，现在体重有132斤多，比生之前还要稍微胖点，这种只长妈妈体重不长宝宝体重的情况是什么原因呢？中医有没有办法解决呢？小孩喝我母乳不长重，是我母乳质量不好吗？
江苏-平常心 :还有小孩隐睾的，肝经问题？
师:@湖南兰兰女5岁 这个再看看行不行？让孩子自我调解@江苏-平常心 对，一边儿的经脉憋进去了。

江苏花盼～橙橙男7岁 :原来是经脉问题呀。我记得我生娃那会儿病房里有个就是隐睾，然后医生让手术了。

湖南 兰兰女5岁 :@师就怕母乳质量不行影响孩子生长发育，我今天找了个中医调理，正好碰到您在线所以问问您。如果调理还是不能解决问题真不知道该怎么办了。

江苏-平常心 :千爸爸@平常心对，一边儿的经脉憋进去了@师亲戚家，吃药打药做手术拿出来的，孩子很聪明。

大风—小风5岁半 :去了基地后，我家娃长高了，以前跟同学差一大截，现在快追上了。

师:关键就是让娃动起来，放在自然的环境中，不要老抱着，自然娃长得壮，而且很多娃都有先天基因问题，随大人，这个就具体问题具体分析了，不是一句话两句话可以说清楚的，还有就是不要过多人为干预，不要去过多吃药，要学会等待，不要有点异常，就往医院抱，傻不傻。给你们讲个笑话，听不听，我的亲身经历，之前我们养过马呀，买了两匹马，回家之后一匹马倒地不起，吓得我们赶紧叫。马贩子是怎么回事？马贩子其实知道怎么回事，但是他不说，他要过来看看，顺便蹭我们一顿饭，结果你猜怎么回事？一会儿吃完饭揭晓答案。

重庆-文君-臭臭9个月女 :吃多了。

师:我们小孩刚上一年级，看各个家长磨刀霍霍，绝对不能让孩子输在起跑线，各种学就都开始了，吓人，现在人为什么这么不淡定？孩子他妈让我教孩子，我看了看作业，并没有让我教会，我说这都是老师的事，家长意思意思就得了，他妈说老师说。孩子不会怎么办？我说你让他找我，我让他参加6娃班。你们说妥不妥呀？
大风—小风5岁半 :报班。

山东—米多 :像老师这么淡定的家长不多。

广西—平常人 :绝对妥。

江西毅凡4岁 :妥妥的。

师:他妈生怕我们家闺女是个傻子，是不是当妈的都是这样。我并不是不让孩子学习，我也每天晚上教孩子成语故事，想知道我是怎么教的吗？一会儿吃完饭跟你们说说，其实特别简单，我觉得生活都老简单了。为什么你们这么烦忙焦躁。

江苏花盼～橙橙男7岁 :让谁参加遛娃班。

桂林刘若云三宝5岁男 :当妈的没遇见得明都不淡定。

江苏花盼～橙橙男7岁 :太费时间了，天天事多死了，搞好了快七点才下来。

大家回应：想。

大连自救--旎旎8周岁女 :我们家是爸爸不淡定。

江苏花盼～橙橙男7岁 :焦虑。

桂林刘若云三宝5岁男 :我们都在为没有来的明天担忧，其实我们最应该做的是活好今天。

师:看来办完这遛娃班之后，必须办学习班了。

Heart yoga :我家弟弟除了跆拳道，其他啥也不学。其他妈妈又是报英语又是画画，我们家就疯玩，每天开开心心就好，学习的事以后再说，先玩高兴，身体养好。

雎遥 :@师必须的。

江苏花盼～橙橙男7岁 :必须办。

山东孙鹏钧 10岁锻炼小侠女 :必须办。

师:揭晓答案，其实那匹马躺着休息呢，不愿意起来。

山东孙鹏钧 10岁锻炼小侠女 :得二代，全仰仗老师了。

般若 :办什么学习班？

师:我再说一下，我是怎么教他成语的，其实就是成语故事，每天给他念几个，也不要求他掌握，就是他感兴趣的，记住就可以，引起他的兴趣，让他愿意你给她念着听，并且一问一答，让他产生记忆，这就完了，每天坚持，不停熏陶，不要定任务，这个难吗？不要求他全部掌握，你就跟着他的兴趣走，他只要爱听，你就每天去念，然后定期复习，这不就得了，所有学习都这样去学，不要强行定任务，一定要背会什么，慢慢都会了。

山东孙鹏钧 10岁锻炼小侠女 :马，跟驴不是，不轻易卧倒吗？除非生病，估计坐车晕车了，休息下。

山东孙鹏钧 10岁锻炼小侠女 :起床难吗？
师:山东孙鹏钧 10岁锻炼小侠女 起床难吗？@山东孙鹏钧 10岁锻炼小侠女 不难。

山东孙鹏钧 10岁锻炼小侠女 :我们古诗就是这么搞得，现在幼儿园学的全都变成长效记忆了。

师:他妈就是一定让他规定时间学会什么？搞得他妈也急，孩子也哭，何必呢。

山东孙鹏钧 10岁锻炼小侠女 :愉快的氛围下学，效果最好。

师:我讲完成语故事，再给他讲讲地球的故事，这不挺好吗？父女气氛融洽，我有步骤有计划的，把觉得孩子应该知道的，慢慢的都读给他，孩子也乐意，你也轻松，这不就是教学吗？孩子关键就是陪伴。

山东孙鹏钧 10岁锻炼小侠女 :春夏朝东，秋冬朝西睡。

桂圆 :@师老师你这个很好啊。引起孩子的兴趣才能记得住 喜欢听。寓教于乐。

大连自救--旎旎8周岁女 :我得把今晚老师的大招打包收藏起来。

师:为什么要督促孩子不停的学习呢？搞得关系都紧张，本来学习是快乐的和自然而然的，他妈就把这个当任务，今天晚上必须完成。那搞得苦哈哈的干啥？
山东孙鹏钧 10岁锻炼小侠女 :陪伴，一起学，一起成长，养成自律，高效的习惯。

桂圆 :@师这次我站队你 不沾师母方。

八期川渝-钟丹瑛 :现在读书，家长疯，娃娃闹。

江苏sunny君君，开心男6岁 :我们从12个月陪伴读书，现在形成习惯了，读书是一种乐趣。

八期川渝-钟丹瑛 :像老师学习。

桂圆 :父母焦虑到孩子崩溃 然后全家崩溃。我们数学掰手指掰到三年级，一年级白纸进去。天生数学不好 像我 我也必须要接受啊。

八期川渝-钟丹瑛 :老师说的有理，越逼越和你反着来。

师:数学更好办了，锻炼小孩子到小卖部花钱，花钱就会有找钱，时间长了就会了，我就经常给孩子零花钱，让他到小卖部买自己喜欢的东西，最早我带着去买，后来我带着让他自己去买，现在我不去，他去小卖部买，这不就成长了吗？
般若 :学以致用，孩子能理解接受应用才是学习。光死记硬背古诗文有用吗？

湘赣闽--胖妞 :可是数学不仅是买菜的事
包包 :实践中学习，外国人就是这么的。

师:以后买橡皮，文具，书包，都让他自己买，在生活中锻炼学习，以后锻炼他买菜做饭，必须让他算钱，要对钱有概念，只要孩子愿意动手的，只要没有危险，你就让他去做，不要害怕孩子做不好，多做几次就做好了。

晓色云开 :我儿子有两个同学，爹妈都是生意人，数学精的不得了。

桂圆 :我们买东西从来不算钱。做饭已经培养了。嗯 现在我规定二十元以上要申报我才能买 所以她自己出去很努力的计算在二十元以内，这样就可以不用申报。

师:@桂圆 完美。今天给他两块钱，他自己到小卖部去买奇趣蛋，吃鸡蛋8块，奇趣蛋8块钱一个，他就买不起，这样他就有概念了，懂？
湖南 兰兰女5岁 :老师的教育方法非常好
桂圆 :去年有一次我生病了，爸爸不在家 娃在口头指导下做了番茄炒蛋 真是有点感动。

湘赣闽--胖妞 :孩子是不是都应该有自己的零花钱？但是又担心买不干净的零食。

师:买到不干净的东西，有的孩子能吃出来，吃不出来的你可以告诉他，你说这样养孩子，教育孩子有什么难的呀？早早就帮你做事，不知道现在爹妈怎么这么焦虑。

桂圆 :我们幼儿园我就买了小刀小菜板 与其怕她伤到 不如早点教他怎么正确使用 防止受伤。对，还教她看包装上的添加剂，看到后面长长一串，自己都退缩了。

上海-大树 :我初中那时就会给自己订计划学习了。以至于后来一旦闲下来，觉得无所适从，对浪费时间的恐慌感。

师:别人在玩的时候，你在利用时间学习，这之前好像是表扬的话，现在………。
