2021年12月18号晚8点育儿公开课（二）
整理：小邱
小乔流水：欢迎来到我们周六的育儿公开课。我们有5节的育儿公开课，分别是周二周六晚8点，上周我们讲了小儿感冒发烧的原理及正确的对治，反响非常好，今天我们的主题是体弱多病，胆小懦弱的娃，怎么被养育成为身体强健敢作敢为的阳光女孩，来听听她是如何成功逆袭完成蜕变的。今晚的嘉宾有阳光女孩的妈妈，高真以及我们得明的首席医师司辰医师。

司辰：大家晚上好，我是司辰。

小乔流水：看着你女儿的打球视频给我留下很深刻的印象，我觉得她身姿很矫健，动作很敏捷，这种活泼开朗，活力满满的女孩跟我们小儿体弱多病胆小懦弱的标题联系不上呀，所以我很好奇，她之前身体状况怎么样呢？她又经历了些什么呢？能不能跟大家说一说？

高真：她以前体弱多病就是我造成的，年轻的时候我的身体没有怎么进过医院，所以对生命和疾病没有一个概念，当时我怀孕之前的时候我是没有做任何体检的，怀孕之后去孕检的时候有一个卵巢囊肿，后来扭转了，所以就在医院做了一个卵巢囊肿的切除手术。那时候不能吃东西，孩子的发育受了影响，到了生产的时候因为身体不好，这个孩子也是剖腹产出来的，出来之后就是在儿科病房里面住了几天，做了一个全面的检查，当时的检查还是可以的，没有什么太大的问题。直到她三个月大的时候，忽然有一天发烧了，发烧之后我就带她去医院又挂号又做检查，烧到39度4。我就想了那么高的温度给她喂些水喝，但是不知道为什么医生不让喂水我也不懂，医生说什么我就听什么，没过几分钟她就开始全身抽搐了，当时就很吓人，就马上抢救，下了病危通知书，然后就转到市里的儿科医院住进了ICU，当时想起来特别无助。孩子爸爸是在外地工作的，我连个商量的人都没有，就像一个木头人一样，医生让签字就签字，让干什么就干什么，脑子里面根本就没办法思考了，进了ICU以后，当天晚上又是抽脑脊液又是打针什么的，最后检查也就是一个普通的感冒，第2天就退烧了。过了几天我们出院了，回到家里发现她开始拉肚子退烧，然后就不停的拉肚子，最多一天能够拉30多次，少的时候也有十几次，吃那种妈咪爱或者是蒙脱石散，吃这两样药的情况下还要拉十几次，拉了半个多月，到处找医生，有个医生说了有一种奶粉叫水解蛋白奶粉，这个孩子不能吃正常的奶粉，孩子不能消化里面的蛋白质只能吃水解蛋白奶粉，当时孩子拉肚子拉的真的是心疼呀，大腿皮变得很松了，里面水和肉都很少了。我都觉得孩子当时就捡了一条命，回来想起来就掉眼泪，从那时候开始就真的是进入一种噩梦的状态下了。她吃上水解蛋白奶粉之后，拉肚子倒是不拉了。但是她吃饭的饭量少了很多，她三个月之前一次可以喝120毫升奶粉，生了病之后最多就喝60毫升奶粉也不是很爱吃，也不怎么长。
加了辅食在一岁多的时候就开始感冒，基本上从那以后几年的时间吧，一个月或者是一个半月她就要感冒一次，每次感冒那个症状都是非常的严重，听了她的呼吸好像是从肺里面从心口喷出来的，感觉呼吸的频率非常快，比正常情况下要快一倍，心率也非常非常的快，当时各个医院都跑了，每次都带着孩子去医院，医生开了药退烧，吃上就退烧了，过了两个小时又烧起来，就不停的反复的吃药，退烧，出汗，然后就反复的发烧那种。那个时候她小，就咳嗽不出来就呼啦呼啦的喘气。
将近一个月在不怎么严重的情况下她就好了，然后下一次感冒又开始了，就这样过了好几年就很费心，加上她又不怎么爱吃饭。到四五岁了。吃一个小圆面包，一顿就不吃了，然后可以一天就不吃饭了。她吃不下也拉不出来。吃很多东西都不消化，吃啥拉啥，吃煮面条的时候里面有菠菜叶，然后就把菠菜叶完整的拉出来，真的是没有办法了，你说菠菜叶这个东西在肠道里面过一遍，也应该碎了，她也不能是一个完整的菠菜叶拉出来，为了她的吃饭，我们也听说酸奶好就给她喝酸奶，妈咪爱加倍量的给她吃，反正情况也没什么好转，也不长肉。大概两岁多的时候，一岁半的时候，就发现她自己在那里坐着也没怎么玩。大人还穿一件毛衣的时候，她头上头发上的汗就能把头发给弄湿掉，然后到了晚上睡觉睡着以后就发现她的头上背上全都是汗，用手一抹一把汗就就像从水盆里面捞出来一样。
我们也没有办法，也想不到办法去医院看医生，也只是说发育的不是很好，让我们给她多增加一些营养，给肉她也不吃，最多吃一个鸡蛋就不得了了，肉是一口也不吃，唯一能吃的就是喜欢喝点酸奶，然后一天给她喝一点酸奶，然后问题就越来越多，有时候我发现摸她的脉搏，因为我心脏不太好嘛，然后我习惯性的摸她的脉。然后就发现她的心跳跳跳就停一下，跳几下就停一下。这个心脏的问题，我们家族是遗传性的，我妈心脏不太好，她40多岁心脏病就爆发了。我从小心脏也不太好，直到生了孩子不到30岁我就爆发了心脏病，孩子就从小问题就很突出。但是也没有办法。整个人一点力气也没有。我们家到幼儿园大概只有不到500米的距离，从幼儿园能够看到家这个样子，放学她500米都走不动，要她姥姥，要我妈去背她上学。脸色又黑又黄，还从里面透着一股青出来，我们不是老是说那种三青，鼻梁青筋，太阳穴青筋，我们那时候不是三青，我们是全身都青，连肚子上都能看到青筋。到了6周岁应该是上一年级的时候了，我们才长到105厘米，35斤。那时候决定让她晚一点上学，不仅是因为她长得瘦小，更主要的是她胆子更小。她胆子小，性格很懦弱。小时候虽然她很弱，但是我对她要求还是很严格的。我怕她自私，因为只有她一个孩子嘛，她的东西我是强迫她必须要和任何人分享的。她是不可以自己偷偷的吃东西或者拿东西藏起来玩的。然后还跟着育儿书，跟着一些西方的电视节目在学孩子不能体罚孩子，要给她罚坐。她哭闹的时候我让她坐一个地方，坐过两分钟或者三分钟，期间不管她怎么样，我都是面无表情地不搭理她。最后孩子是挺听话的，我说什么她都听。但是她再也不懂得拒绝别人了，谁让她去做什么事情她都第一时间去做。别人打了她，她绝对也不会还手。她5岁了，她吃一个火腿肠。在街上遇见一个6个月的大的，坐在小推车里面的小孩子。婴儿的妈妈推着小车路过。婴儿顺手把她的火腿肠给抢走了，然后我们的孩子5岁，站在旁边一动不动面部没有一点表情就那么站着，也不哭也不闹也不吱声，也不会去要回来，不光听我的，别人说话声音大一点，她就自己就开始掉眼泪了。然后就挺记仇的。我还因为她记仇这个事情，老觉得这个孩子需要教育，觉得这孩子的性格不行，怎么能这么记仇呢？我训她，她就过上一年多，她还会说，妈妈那年我做了个什么事情，你是怎么劝我的，我就觉得你怎么能这样记仇呢，然后我更要教育她。因为我们晚了一年，上一年级，上一年级以后基本上也是这样子，没办法。去到学校她拿一盒铅笔，回到家就剩两支，我问她愿意给别人吗？她说不想给我说，你为什么要给别人？向我要我就要给。这孩子就被我不会带就养成这样子了，带她出去买东西也是你问她你要什么东西她不说一句话也不说。我每次都问她你要这个吗？她不吱声，我得观察她的脸色。她的表情有微微的动了，我就知道她想要这个，我就这样给她买东西。反正我就为带孩子心力憔悴，我从来没感到过生活有任何乐趣，这个孩子把我折磨的生活一点乐趣都没有想起来，真是不知道当时怎么过来的。

小乔流水：真是多灾多难，后面性格又变成这样子，也真是难为了你这个妈妈。她这么体弱多病的娃，后来你又是如何治疗护理和养育她的呢？这一路是怎么走过来的呢？宝妈们最关注的，而且也最想学习的，你来跟大家说说吧。

高真：现在看孩子觉得她还可以，其实这个过程也是时间还挺长的，过了挺多年的，现在已经11岁了。中间承受了很多事情，最开始我就是发生转变就是。她两岁多，两岁半的时候，我就是在网上无意中找到咱们老师讲的这个小儿发烧感冒的理论。就这么一篇文章我就去看，我就觉得说的应该是对的。她三个月之前虽然身体弱点，但是各方面还是很正常的。我就想到一次输液和抽脑脊液，肯定是伤的很厉害，然后我就反复了看了几篇文章，三篇还是几篇，然后后面再感冒我就想用中药给她治疗。观念有一个转变的。就说试一试，观念转变真的很难，因为她每次感冒发烧不是非常严重吗？有哮喘。呼吸急促，心率加快很可怕的症状，第2天还好，她只是发烧，别的症状不是很严重，也不怎么吃饭什么的，然后我就给她喝水的时候加点奶粉补充营养，一般到了第3天第4天晚上就会非常恐怖，你就会看到她哮喘的那个样子，非常吓人。我一个晚上都不睡，就坐在她旁边。就看着她难受的样子，脸也通红，温度很高。呼吸很快，心率很快。我就后悔我就不应该给她吃中药，我就应该带她去医院了，后悔不已。因为我住在农村，晚上没有办法去，离县城有几十里路呢，然后孩子爸爸也不在家，没有车。早晨5:00我就去敲人家的门去找车去了，去医院，然后。有时候我都自己扇自己耳光，说自己怎么可以相信中医怎么这样害孩子呢，心里非常矛盾，如果孩子有个什么事情我都不活了。老师说的第3天最严重，然后我就坚持坚持。到天快亮的时候的这些症状呢，就会有稍微的缓解。我一看她有点缓解了，就想我再坚持一天吧，于是我就再坚持一天，第4天晚上可能还是会这种情况。到了第5天这种情况烧就退了，或者第4天的晚上已经退烧了。第5天就没什么问题了。烧可能是退了，但是她退了烧之后就哮喘，呼吸急促这几个问题也没有了，她只是不爱吃饭，然后流鼻涕啊咳嗽之类这些症状，这些症状我就不怕了。这种很严重的感冒大概有三次差不多有5个月左右，再往后我就发现她感冒时的症状一次比一次轻。一次比一次少了大概有两年多的时间。她再感冒的话就跟普通孩子差不多了。就是发烧的时间要长一点，别人可能两三天发烧就好了，我们可能要4、5天，但是没有心率快呼吸急促，这些症状就没有了，我就觉得我这一次终于做对了。终于坚持下来了。当时孩子已经上幼儿园了，四五岁了。这时候其她症状还没有什么改变，如果只是这一个改变了。一直到了17年，孩子要上一年级，我们就搬回了市区去住，市区不就有网络吗？有网络然后我就在QQ上面搜了一下得明中医，没想到正好遇到招生。我本身是产后风，身体不好，然后看别人锻炼的都很好，我就加入了得明健身，然后就锻炼。我开始锻炼的时候效果挺好的。正好这时候孩子上一年级。这时候在群里面或者在公众号里面就有很多老师的文章，一看原来老师除了感冒发烧，还有那么多的文章呀。捡到宝了，每天不停的看这个学这个。 一看老师讲的酸奶这个东西很伤人呀，然后觉得不能给孩子喝酸奶牛奶什么的了。然后老师又说给孩子揉肚子，我就给她揉肚子，每天睡觉之前揉半个小时，然后她满肚子都是大的有小鸡蛋那么大的小的有花生米，那么大的都是疙瘩，我就想这是内脏啊，这是不是内脏呀？如果是内脏肉也应该有点弹性啊，它摸起来就像石头一样硬邦邦的呀。揉她也没有反应，有些人说揉肚子会打嗝放屁咕噜咕噜的响，但是她一点感觉也没有。老师说要坚持，没感觉也要坚持，我就坚持了三个多月。三个多月以后肚子里面揉的时候才有一点声音。真是好不容易呀。因为感冒这个事情很相信老师，老师让我坚持我就坚持吧。幸亏有了老师的指引。老师那时候就说孩子一定要多走路多运动，那时候不是有一篇文章吗？走路是起死回生的良药，然后我就觉得应该让孩子走路，我不能上一年级还得背着她呀，其实那时候也没有走，用电动车送她上学的，从那个时候从少开始走。一天走一趟就走一里地。我们家离学校有三里地，抄个近路呢，就有毅力地每天就走这么一趟一里地还能坚持下来。我给她揉肚子之后她饭量稍微好一点的能吃一点的，然后就让她坚持走走走，走了也不知道有多久，然后就发现有时候走两趟也行。慢慢慢慢的循序渐进。就不抄近路了，就在大路上面走了。慢慢的坚持到今年五年级了，现在就没办法了。到四年级的时候，每天能走12里多路。中午和晚上加起来，然后我就发现。她脸上开始出白斑，最开始的时候像大人的小手指甲一样一块白的，不是说特别白，但是明显的比周围的皮肤颜色浅，尤其是疫情期间孩子不能上学，那时候溜她比较多，经常就是早晨出去直接带的饭就出去了，然后玩玩走走什么的，后来就慢慢的脸上到处都是白斑一块一块一块的。我说怎么就这么丑了呢，本来脸上就不好看了，现在好了之后成为地图了。这可咋办呢？当时还吃了一点药，白斑就连接起来了，边界不再那么清晰了，斑与斑之间连接起来了，但是还是相当的难看。应该是翻病。老师就说这是妖怪，现形了。出来了。从开始运动她就开始翻那些东西。但胆子也大一些了。老师说过要让孩子有自己的支配权，我也不强迫她给别人分享，而且我还鼓励她，你自己的东西你不想别人要就不要给别人。也叫她开始拒绝我，我不正确的话她可以跟我理论一下。孩子就开始慢慢的有所改变。孩子的改变是从慢慢的改变开始的，从理念改变了。到后来我就因为去年疫情，孩子在家里憋了三个月没出门，就发现她开始缩脖子，然后课间很严重。虽然后面我们开始遛娃。情况有所改善。但总觉得改善以后还是没有完全打开。夏令营的时候狠狠心给她报了个夏令营。夏令营的收获相当大。最好笑的时候，我们去的时候。买票的时候要量这个身高。那时候是1米48多一点，这样的时候回来的时候超过红杠了。我们报了一个月。一个月就长不到两厘米吧。然后我想的夏令营又是夏天又那么热，运动量又大，肯定会瘦一些，没想到回到家之后还胖了。最好的就是她肩膀打开了。然后她脸上的斑没有了。脸上的白斑都没有了。我就想她是不是晒黑晒的。是不是拍照的光线的问题，但是我看到她之后还发现她的脸色很均匀，虽然晒得挺黑，整个脸就是全部往外透着一种光泽。一直到现在她脸上的斑一点都看不出来了，这就是我在夏令营里面的收获。真是挺感慨的。现在孩子挺让人省心的。整个人身体好了许多。一年可能有个两次感冒吧，可能就发烧几个小时就好了。她说妈妈我发烧了，我想吃个泡面，然后我就给她泡个泡面，吃完了看一点会儿电视，然后就好了，没事了，最后我们家里都说她你不是生病你是嘴馋的。然后她的饭量不知道她在夏令营有多能吃。我老是跟夏令营的米多说，你让她少吃一点，我怕她撑着了，我真是怕她撑着了，结果现在。哪里怕她撑着她只是不够吃，反正她现在饭量比我大。都是出乎意料的收获。每天运动之后，腿部肌肉的线条都特别好看。在舞蹈课上老师都让她吃饭，怎么发力？她一发力腿部的线条很明显的能够看出来。性格上也是跟以前一个天上一个地下。现在她有个座右铭，没有什么事情，不是吵一架做不了的。如果不能吵架就打一架好了。她什么也不在乎。有时候觉得她烦的时候我就说她两句骂她两句。用不了一分钟她就好了，生气她走了，喝一口水或者转一个圈回来她又跟我说话了，又没事人一样。完全变样了，而且她还懂得，尤其是过了夏令营以后她懂得怎么与人相处了，现在在我气还没消的时候，我说，我还没消气呢，你不要搭理我，然后又把她的火给勾起来了，她可能会去别的地方给我打个电话，你过来你到卧室来，我现在要跟你谈一谈。她一搅和我就没有气了。和小朋友们相处也不像以前一样了。今年我们换了一个新的学校，她第2天要上学的时候，我就很担心她，新学校新老师，新同学怎么样都要有一个月两个月的适应期吧。我在家担心的一天我去接她的时候她很开心，她跟我说，妈妈我今天交了4个好朋友。女孩名字我还是记不住，但是已经是好朋友了，其中有两个人说要跟我做闺蜜。我说那行啊，你名字都叫不上来了，你已经跟人家是闺蜜了，无话不说了已经。有两三个调皮的男孩一直招惹她，开始的时候她也不在乎，然后到下午体育课的上的时候，有个男孩就比较过分了。第1天她就连那个男孩叫什么都不知道，她就照人家屁股踢了一脚，把那个男孩踢懵了。那几个老来找她的男孩就是说不行不行，这个新来的同学咱们不能去招惹她。从那以后那几个男孩子也跟她还挺好的，也许男孩子比较调皮嘛，她没有那个把握的度，从那以后也不再捉弄她了。

小乔流水：为这个孩子的蜕变感到非常的开心，要不是亲眼亲耳听你说，还不是非常的相信。看来正确的育儿观念非常的重要，在这个正确的理论的指导下，才能坚持正确的一个中医治疗和喂养，以及溜娃。尤其像你的女儿参加夏令营以后取得突飞猛进的一个变化和进步，完成了一个完全的蜕变，真是可喜可贺。必须为这个智慧的妈妈点赞。此时你心里最感谢的就是得明吧。是得明救了你家的娃。

高真：我是产后风也是得明救回来的。

小乔流水：原本是想让你的小钻石亮亮相，她不愿意就算了，接下来我们请出中医医师司辰，从中医的角度，以及我们这个经脉健身这个角度来。跟大家剖析一下高真这个娃这种完全的蜕变。

司辰：听高真刚才那个分享还是特别有感触的。她这个情况啊特别特别典型，你看她说的这个体弱多病，胆小懦弱。现在这个孩子这样的太多太多了。没有力气吃饭也少。走路走个几步就觉得很累，就要大人抱。这样的小孩很多。
去学校门口去接小孩的时候，也发现很多小孩存在的三青的问题，高真说她的孩子是全身的，临床上我也遇到过，几个月的小孩，她一家人都经常去我那边，她几个月的时候就在那我那里经常调理，她那个就是经常是不光光是三青，整个面部整个额头，好多地方都青，而且是整个背部屁股，然后腿然后腹部都是发青，一看那个孩子就感觉特别特别可怜。这种很严重的也有真是一种普遍现象了，现在是冬天了感冒比较多，小孩动不动就感冒，又身体弱吗，她耐受不了这种冷空气和病毒，现在幼儿园经常是一个班三四十人。一个人感冒了，其她人全被传染了，剩不下几个人。包括我孩子现在初一了，她学校经常一请假就十几个人。只要发烧就让回去。回来的时候一定要有核酸检测报告。身体弱啊，就容易多病，容易感冒，容易发烧，容易咳嗽。小孩近视也是挺多的，然后还有系统的疾病，肾炎，尿毒症之类的，小孩也越来越多，还有心脏病，还有白血病。白血病也是越来越多了。给大家分享一下白血病的案例还有癫痫，孩子突然的就没有意识了，然后扑倒了，然后四肢抽搐，口吐白沫。口中会发生发出怪叫持续几分钟。刚才高真讲了，她孩子发烧以后抽搐的这个情况。其实她那个情况还算比较轻的。现在孩子得肿瘤的比例比之前前几年也是多很多了。可能大家平时生活中遇到的少。越来越多了，很小很小的孩子，怎么会得这个病呢？
普通的疾病越来越难治了，你发现没有，用一般思路来讲，感冒，发烧，咳嗽，鼻炎，气管炎，哮喘。不是说你得了病我治好了，然后就高枕无忧了，她还会反复反复来几次，不停的折腾你。这是为什么呢？很多人都觉得很郁闷，为啥疾病老是反复呢？在临床上有人查体，她明明没有外感症状，她查体的时候，在拍X光片的时候就会显示支气管炎肺炎，为啥呢？现在稍微大一点的孩子，青春期的孩子。以后专题可能还会有。问题也非常非常的多。我们来剖析一下原因，首先如果把所有的原因都归于两点的话。第1个是先天的问题。另外一个是后天的问题，先天的问题来自于父母。
你看怀孕的情况就知道了，很多人很难怀孕对不对？现在不孕不育的越来越多，都是出了问题了。而且怀了孕之后很容易流产。有几十天就胎停的或者是几个月就胎停的，我听说月份最大的是9个月。还有十几天就可以生产，然后那个时候就胎停了。
现在的年轻人或者是孕妇的身体素质的下降，所以生出来的小孩先天就有问题。
这个孩子直接就没有办法出生，然后父母的问题会带给小孩。一出生就浑身发青的，肯定是父母给带的。这个太多了。还有就是先天的问题。先天心脏病的。先天肿瘤的。我知道有一个小孩得了恶性肿瘤，在胎里面就有了。她做过检查。她强烈要求要留下这个小孩，小孩出生以后一直在跑各大肿瘤医院，孩子一周岁的时候就去世了。在胎里的时候就出了很严重的问题。你看咱们幼儿班第1个就是备孕的话题。确实存在这个问题。

所以育儿也要从备孕开始。然后育儿后天这个因素总结起来可以说是一个观念的问题，就是父母养小孩。很多家长不知道怎么养孩子，不知道怎么为甚至不知道给孩子穿多还是穿少，该不该让孩子跑和跳，有的家长不敢让孩子跑，不敢让她跳，不敢让她玩。有个孩子都5岁了，她要求妈妈给她买个小车，让妈妈推着她。你想5岁的小孩已经很大了，应该多带她出来运动溜娃。但很多人都不知道。包括那个喂养，什么东西搞得很碎很细，以为这样孩子能能够容易吸收，还有一些不良的习惯，老是给零食她吃。有些小孩靠零食活着吃饭的时候不吃饭，饿了就吃零食，渴了喝饮料喝奶。这都是很大的问题，这是喂养方式的问题。
身为父母很多东西需要学习的，我们不会生而知之。给孩子喝酸奶。家庭氛围对孩子也有很大影响，小孩为啥体弱多病呢？这个是我临床上的一个体会。家庭和睦一点的，吵架少一点的孩子会少病一点。我有一个病号就是我曾经是比较郁闷的，她经常就高烧，一烧就烧到40多度。一般情况下不会烧的，然后她就烧起来。然后我问她是不是两口子经常吵架吵也难免吗？然后她就说是我说你们经常吵架，孩子就容易高烧，然后她就说，对呀，每次吵架之前我们大人都吵得很凶，大人没事了小孩就遭殃了。小孩就把这个东西给揭过去了，表现出来的形式就是身体出问题发高烧。还有常见病的误治，小孩感冒发烧咳嗽为什么容易反复呢？这波刚好没过几天下一波又开始了。好像自己的孩子不是在生病就是在生病的路上，不是在吃药就在去医院的路上。
如果你一直错误治疗的话，一般来讲受到外感风寒之后会发烧。她其实是在体表的这个时候，如果你用对抗性治疗，她就会往里面走。你觉得她可能不发烧了，但是她就咳嗽了，她把病邪往里面赶。你咳嗽好了还挺高兴，然后就开始喘。如果一层1层往里面压的话，有些人查体的时候发现自己有支气管炎或者是哮喘，就是以前打压的太厉害了，一层一层往里面深入，她没有症状了，但是埋下了病根。如果这个病到咽喉这部分，下次如果受凉的话，她就会一下子上到咽喉这个地方，如果流到咽喉这个地方，鼻子这个地方就会到鼻子上面来，为啥有的人烧不起来那就直接入里了。家的门口已经撤了，直接到房间里面来了。正确的治疗非常重要。错误的治疗会引发很多疾病，还有一个癫痫，在咱们感冒的时候最先被侵袭的是足太阳膀胱经。人体最大最长的一个经脉就是足太阳膀胱经，这个经脉在背后的时候有很多穴位。有心腧肝腧胆腧胃腧肾腧等等五脏六腑都在这里了，都一个开一个小窗口。如果不正确的治疗的话，五脏六腑那个邪气都会到深层次的地方。
高真就是因为小孩抽搐把她送进来ICU.西医一般以为抽的话就怀疑导致里面有什么细菌病毒之类的，就通过了脑膜就会引起抽搐。西医是这样理解的，如果单纯的抽的话，仅仅是一个津液不足。其实补充一些津液就可以缓解了，没有太大的问题。
我治疗癫痫的话，这个足太阳膀胱经这个经脉从头到脚遍布整个背部。还从后面进入脑部。这条经脉有问题的话，它会影响这条经脉，它会引起脑间波的异常发作，然后就引起癫痫。正确的对待外感类的疾病，感冒发烧的话，你可以避免很多很多大的疾病。

小乔流水：要学习正确的中医对治的话来，我们得明健身就可以学到方法。感谢医师。下面有请大千老师隆重登场。
师：我听得很认真呀，大家讲的都特别好，无论是高真把她孩子童年绘声绘色的说出来，我也认真做了笔记。从小体弱多病到成长起来，到她吵一架打一架能解决问题，包括司辰给大家绘声绘色娓娓道来，从中医的角度进行了深入浅出的阐释，尤其是癫痫是怎么回事，这样也挺好，我感觉没有太多的补充了，大家有啥问题我可以针对性的回答。

小乔流水：高真通过遛娃取得了丰硕的成果，完成了蜕变。为什么遛娃的效果会那么好呢？

师：很简单，你有没有看到咱们幼儿班那个招生简介？咱们始终把握孩子阳气的生长，以及生机这两块去展开所有的论述。任何生命都是通过生机表现出来的。她才能茁壮成长，刚才高真把她孩子整个过程说了出来，尤其说到最后这个孩子。6个月的孩子都能抢走她的火腿肠，她都愣在那里，一点反应都没有，这说明啥？说明她经脉已经严重的被淤住了，已经变得胆小懦弱。孩子的生机活力，生存的本能，完全被养育得没有生存本能了，别人抢她的东西，她应该马上就会反抗。或者抢走了马上就抢回来，她就愣在那里不动了。说明她动物本能没有了。只有基本的本能，包括吃的那么少。我是这样想的，今天时间差不多了。我想下节课呀，关于这个案例，我记了笔记了。我打算从一个高纬度的视角。就是从中医的视角，中医相对于西医纬度更高，好多西医她的问题啊，如果从高纬度来看都想抽一个大嘴巴子。
你们会别开生面，豁然开朗，她不是一个简单的手法，一个药方一点简单的认识所能替代的，如果你们能够高屋建瓴地站在高维度来去考虑问题的话，考虑育儿的话，考虑如何让孩子真正的生机往上提升，到时候我会给大家详细的来说，包括高真讲到的她小孩都那样了。愣愣的，我真想上去揍她一顿。
跨越时空坐着时光飞船回去揍你，活脱脱的把小孩给养死了。就是对阳气对生机的茫然无知，太不会养孩子了，无论是高真自己还是医院，还是家庭环境，其实都代表大多数，为什么现在养孩子那么难，一个是社会学校给的压力，认知和西医给的压力，还有自己的无知。这孩子没办法养了。再这样下去这孩子会成啥样呢？为什么这么多孩子最后的白血病呢？尿毒症呢，各种各样的疾病。太吓人了，一个肺炎一年16万人也想想看吓人不吓人？感冒发烧一年188,000多人，没啥疫情的严重，只不过你们不知道。有1/10的小孩都哮喘了。都顽固性过性的哮喘，一带就带一辈子时间关系，我打算下一节课给大家讲一下，高真是如何一步步的把孩子养成那样的又是如何起死回生，她居然找到了咱们那边如何治疗小孩感冒发烧的原理的文章如何对这个小孩的感冒发烧，你从哪里找到的你居然能找到那篇文章你居然这么幸运，而且居然还会去试原先你一直都是恶趣味带孩子的方式，你居然能够相信我，有点想要送医院，居然还扇三次耳光，说再也不相信大千老师了，我怎么能相信网上那种方法呢？居然还转念一想还在等等再看看，这真是匪夷所思你怎么就灵机一动就能再等等呢？

高真：症状没那么重了，我就觉得再等一天看看要不要去医院。

师：真是一阳来复时来运转踩狗屎运了，在那种情况下还能够遇到那个文章，二是能够赶上三是能够坚持，这样才能成为一个智慧妈妈，大大的给你点个赞。
还有肚子硬得像石头一样去揉肚子居然能够坚持三个月，一般人按摩两下没反应就开始放弃在网络平台上看到咱们文章的人不在少数，但是真正能够相信的之后，能够行动的行动之后还能坚持的包括揉肚子太少太少了，很多人看了之后都错过了，说明咱们很有缘分。为什么短短的夏令营，孩子长高了两厘米，肩膀也展开了，今天咱们时间太短了。下节课从高真是如何，差点把孩子摧毁了，一点点的，我给你们从高纬度讲一讲，最后咱们又是讲通过什么方式扭转乾坤。

小乔流水：老师我们就定了，下周二。

师：眼睛一睁一闭就到了。咱们回答几个问题吧，跟大家互动一下。
哮喘完全可以根除。从发烧变咳嗽，咳嗽物质变哮喘。都可以反着来的。很多人哮喘之后，她经历长期的调养之后，她必然大发烧，你知道吗？并且剧烈咳嗽，这就是往好的走，很多老中医都知道你这个病是怎么来的，她就怎么回去的。原先从发烧到咳嗽到喘，一定是从喘到发烧，然后就咳嗽，然后再发烧。孩子一旦哮喘，如果你不给她好好治疗，孩子就会留下终身的遗憾，一辈子都长不起来，一直带着这个问题。非常影响孩子的一生。最后你孩子去世也是因为哮喘。小时候做的跟最后一定是这个跟要了你的命。明白吗？所以病去跟太重要太关键了，它就是一个雷点始终在你的身体里面潜伏着，当你身体衰弱老的时候它就会炸掉。

小乔流水：小孩经常流鼻血是怎么回事？

师：这个解答过很多次。为什么会流鼻血？从西医的角度来讲，你觉得为什么会流鼻血？

司辰：也是身体的一种应激反应吧。不严重可以不用管了，有时候她是身体里面有邪气，这是一个出口往外走。

师：小孩流鼻血为什么会流鼻血呢？咱们从局部来看，鼻腔内部的毛细血管破裂产生鼻血。为什么破裂？血压高。鼻子里面的血管压力过大，破裂。就像眼压高一样啊。就像颅压高。哪里压力高，就说明哪里有淤滞。她不能很好的循环开来，再在那里产生高压。小孩流鼻血有两个原因。一个是生理反应，正常。气太旺很容易流鼻血。身体不调，尤其是肝脾不调，导致经脉淤滞，上脸从鼻腔周围出口破裂出血。古人说的。伤寒论，黄帝内经都说过，这个算是衄，一个血字旁加一个丑。都有翻病的患病的都会出现。或者就直接是病理现象或者是排病现象，都会出现具体问题具体分析。她不停的流鼻血，必定血量很大，孩子的身体又感觉状态不好，这就是病。如果说孩子通过健身
或者通过无余技法或者是精油产生突然出现热血孩子的精神状态变得更好，甚至有的发烧之后出现鼻血，然后鼻血过后发烧就好了，这都是排病现象。下周二这个话题继续，到时候高帧必须出席啊。
