20211221得明育儿公开课三 提升孩子的生机和活力
整理：Sandy
菠萝蜜：欢迎来到得明公开课！望子成龙，望女成凤，这是为人父母的天性使然，如果这种期望超过了孩子所能承受的就会变成孩子的负担，会妨碍孩子幸福健康地成长。如何教育出优秀健康的孩子，这一直是父母们特别关心的话题，家长的教育观念将影响孩子一生的成长。上次育儿公开课高真讲述了她的育儿心得和感悟，应小伙伴们的强烈要求，我们再次邀请高真继续讲讲小钻石成长记，同时，我们又请到了得明金牌医师司辰来到直播间，热烈欢迎她们的到来。上次听到高真孩子成长的经历非常心酸，同样身为母亲我能够体验到你那时的辛酸，值得庆幸的是你遇到了得明，你重获了新生，也让小钻石重获光明，能再说一说小钻石是如何走出黑暗，向光而生的吗？
高真：好。孩子被误治以后，身体变得很差，经常生病，性格也变得很懦弱。我接触到得明以后，在观念上有了改变，跟着老师学习了很多中医知识，包括一些育儿知识。孩子的身体状况是由当初感冒发烧误治引起的，再加上不当的教育和养育，造成了孩子现在的这种状况。明白了道理以后，为了孩子能够好起来，会尽量改变自己的教养方式；孩子如果生病就进行中医治疗，而不去医院输液折腾；还要多带她去户外活动。慢慢孩子的身体就有了改善，饭量也变大了，性格也比以前要好了很多。
得明红脸蛋育儿计划开始以后，有老师的亲自指导，带孩子出去玩就不会那么盲目，而是有了针对性，比如说吊单杠、经脉篮球、经脉足球之类的。经过一年多的遛娃，孩子的身体素质恢复得很快，比以前健康了很多。变化最大，改善最快的一段时间就是在夏令营。我觉得之前的遛娃活动是一个量变，改变很大，到了夏令营以后，那就是一个质变，由量变产生了质变。遛娃之后孩子出现了很多翻病的情况，最明显的一个情况就是她脸上开始出斑，开始是小指甲盖大小，慢慢地一个两个三个，然后脸两边、额头上中间一条全部都起了，翻病的时候也调理了一段时间，吃了中药，这些斑块连在一起形成了像地图一样的脸。刚进夏令营的时候，大凌子拍了照片，一点都不夸张，孩子的脸就像地图一样，非常明显，看着脸上好像不知道糊了什么东西似的。我记得刚入夏令营的时候有一个经脉体检，是司辰医师给做的，她也说了孩子的脸色问题。
司辰：印象非常深刻，孩子的体质确实是有问题，而且相对来说层次还是比较深一点的。当时她提交了挺详细的问诊单。有舌苔、面相、双手的正反面，还有从小喂养的经历，还有孩子的变化，我觉得高真确实是非常仔细用心。小钻石虽然在夏令营的时候脸上出现了一片一片的白斑，但是看她之前的照片，其实她的脸以前是没有光的，整个看起来是朦朦胧胧的。看现在的照片虽然有些地方还看出有些斑块，额头还有一块，但是脸的底色变亮了，这个亮非常明显，从里面可以透出来光泽，变化非常大。后面还有三张照片，你看第一张穿蓝衣服的照片，她的脸真像地图一样，发白，脸色非常不均匀。后面就非常透亮了，虽然后面晒黑了，但整个看起来非常健康。
菠萝蜜：孩子在夏令营待了多长时间？
高真：孩子在夏令营待了一个月。在去夏令营之前，她不光是脸上有斑，我上次也说过了在她小时候肚子里面全都是像鹌鹑蛋一样的小疙瘩，按不动的。在夏令营之前，她的肚子就是一整块的硬块，像铁板一样。我想请教一下医师，孩子肚子里面的疙瘩从一个一个然后到连成一整片，是不是和她脸上的斑连成一整片有关系呢？
司辰：都是全息的，是互相呼应的，是一体的。身体内部的五脏六腑的气机变化会表现在脸上，都是一一对应的。我看小钻石后面还有照片，她舌苔的对比非常明显。还有站立的姿势都很明显，她不是摆拍，她只是无意识地在那里一站。第一张照片整个身子有点歪斜，后面就很立整，还有腿型都顺溜了。第一张、第二张和第三张相比变化非常大。变挺拔了，舌苔的变化也非常明显，向好的方面改变，进步很大。米多说她额头上那个不是斑块而是摔的，整体看来是比较透亮，有光泽了，之前看起来灰头土脸。还有她的鼻梁，鼻柱变挺拔了。
菠萝蜜：虽然晒黑了，但脸上变得粉红粉红的。你很开心吧，通过夏令营改变那么大。
高真：非常开心。她性格变得很开朗，之前很胆小懦弱。遛娃以后改善很多，在夏令营之前不懦弱了，但还是有一点腼腆，遇到事情不够主动，她不喜欢出头，比较磨蹭一点。加上疫情，在家里憋了几个月，缩脖子抠肩膀非常明显。到了夏令营，看着孩子一天一个样。饭量也是一天比一天大，跑得也很快，跳得也是越来越远。你听她说话声音也变得很洪亮了，语气也坚定了。每天就笑得跟花儿似的。看着孩子的脸色一边比一天亮，斑也一天比一天淡。
这三张照片，大家有一个点可能没注意到，她去夏令营的时候抠肩、缩脖子比较严重，就是因为疫情好几个月在家里不出门导致的。你看第1张手的位置是在腿的前侧，就因为她抠肩，胳膊往前走的。后面这张胳膊、手在腿侧面正中间，展开了。夏令营结束的时候人是变黑了不少，我没给她抹防晒，但是看着比较舒服，以前的脸色像蒙了一层灰洗不掉的那种，现在整个脸发亮了，黑中发亮，比较温润红润的那种颜色。
司辰：因为疫情缩在家里，上焦不展，肩膀就抠着，就上焦不通，做事就容易拖拖拉拉，阳气出不来就容易拖拉。夏令营有很多展肩、开上焦的动作，对孩子开通上焦作用很大。比如吊杠，我孩子也参加夏令营了，我在家平时让他吊单杠，能坚持10秒就给很大面子了，在那里测试的时候可以坚持两分钟，跟自己在家带娃真是不一样。动作又系统，强度又够的情况下，每天都在练，孩子的身体变化真的是翻天覆地，能够有质的飞跃。你想想我让他吊单杠多少次，他才能达到两分钟。孩子也大一点了，不像小时候服从性那么好了，你说啥就做啥。
菠萝蜜：我看到孩子还长高个了。夏令营之后个子是不是也蹭蹭往上涨了？
高真：夏令营比较好玩嘛。我们去的时候量身高148.5半票去的，买全票回来的，虽然多花钱了，但是心里面很高兴。以前每年夏天都要瘦上两斤的，我想今年这么大的运动量得瘦多少，结果一称，万万没想到还胖了两斤。
司辰：在夏令营孩子每天的运动量是比较大的，家长可能觉得孩子会瘦。我孩子也是，胳膊的肉看起来比以前要结实，肉眼可见地在长肌肉。我家孩子不光是个子长了，脚长得也特别快，他暑假时鞋穿37 、38的，现在是买40、41的，就这几个月的功夫长得特别快，个子也是长得特别快。还有他鼻梁那明显比以前更高挑了。
菠萝蜜：都长开了。有机会我也把我的孩子送去夏令营，让他好好锻炼锻炼。
高真：可能司辰的小孩身体本来就比较健康。像我这孩子，她身体本来就有问题，通过锻炼从量变到质变以后，成长速度就相当惊人，特别明显。从夏令营到现在净重长了8斤，以前两年都长不了8斤，这段时间长得非常快。我是17年8月参加得明三期健身班的，她那一年上小学，她其实晚了一年上小学，是7岁上的，因为她之前太瘦小了，性格太懦弱了，所以让她晚一年上学。当时入学体检她的身高是119cm，体重是39斤，属于国家五档标准里面最低档的。有个预计身高，成年是1米53，看得很难受很伤心呀。但是经过这几年的遛娃锻炼，科学育儿，老师的指导加上这个夏令营，你猜她现在有多高呢？现在有153cm的净身高了，完全是标准档了。现在11岁，肯定还要长三四年。
菠萝蜜：听说你孩子鼻梁上有青筋，现在还有没有呢？
高真：她6个多月的时候鼻梁出现一条青筋。随着后来经过正确的中医治疗，加上遛娃，她的青筋慢慢就散了，它不再是一条线了，变成一片淡淡的青色。在夏令营一个月之后，这片青也没有了，取而代之的是整个鼻子，从眉心到鼻头，再加上这两边，出了很多像针尖一样的小疙瘩，不是很明白为什么会由青色变成小疙瘩。
司辰：那也是身体内的淤滞要通了，要散了，散了之后，在调整的过程中把淤滞通过疙瘩的形式疏导开。继续练慢慢会好的，她也一直在喝奇壮壮吧，慢慢就会正常了，深层的淤滞浅表化，然后逐渐消失的一种过程，这都是好事呀。
高真：鼻子上的小疙瘩从夏令营到现在一直在一层一层地往外出，都没断过。从小就有这个，然后一直到现在慢慢地在翻着，这也是一种翻病吧。
司辰：能出来是好事。先天的一些问题，咱们也是可以解决的，通过遛娃，通过夏令营。我儿子出生的时候，后脖子那有个疙瘩，摸起来就像脂肪一样的，遛娃的时候突然有一天发现那个疙瘩没有了。我查过那个东西好像叫斜颈，歪斜的斜，颈脖的颈，如果让西医处理的话，可能会手术切掉，我就没管它，然后自己就好了，啥时候好的都不知道。突然有一天我说看看你脖子后面，就发现没有了，不知不觉就消失了。
夏令营里有个小女孩长青春痘，在家里一两年的时间用了很多方法都没有痊愈，一个夏令营之后她的痘痘都没有了，这个夏令营效果确实是非常好。对于孩子身体里的各种结，不管是先天的还是后天的，经过一个月非常系统的锻炼，每天都能达到一定的量，各种拉抻的动作，再配合传统经典著作在思想上也给她滋养，这样全方位配合起来，有这么一个过程的话，这个孩子的变化真的是会非常大。有时候看到小孩身体差，病很深，如果真要调理的话会很慢，我第一个想法就是你来加入夏令营，很快就能给你解决，现在感觉特别有信心。孩子们面相、舌相方方面面一天一个样，特别好。
菠萝蜜:夏令营见证了一个又一个奇迹，所有的孩子都会有很多的改变。
高真：夏令营不光是调理孩子的身体问题。我孩子经过夏令营以后，她体育成绩原先就不差，在班里面还算可以的，经过夏令营之后更不得了了。
司辰：我家的也是。初中体育要考好几项，因为我跟他爸爸身体都一般，我都很担心中考时他体育会拉分，现在都不担心了，他跳绳一分钟可以跳190多个，好像170个就满分；跑步也是班里面前几名；跳远也是超出我的想象。之前跟着老师的思路来遛娃，经常带孩子爬山，到这个夏令营有了一个质的飞跃。
菠萝蜜：孩子是祖国的未来，民族的希望，更是各位家长的牵挂。一个孩子成就一个家庭，千万个孩子将成就中华民族的辉煌。刚才我们谈论了参加夏令营的孩子们的一系列变化，接下来邀请得明创始人大千老师从高维度、中医的视角来讲一下如何提升孩子的生机和活力，让孩子拥有健康体魄。
师：你一下子就说到根本上了，如何让孩子充满活力，让孩子茁壮成长，这才是育儿的关键。孩子是否能学习好，是否长得漂亮，是否能成才，所有的基础都是让孩子充满生命力，充满活力，能够茁壮地生长。高真讲了孩子如何逆袭和蜕变，我不知道你们是否有所启发，包括咱们司辰不厌其烦，不辞劳苦地给大家分析，也就是我们做育儿的初衷是什么？目的是什么？达到什么效果？就是让孩子茁壮成长，生机炸裂，整个生命绽放，从小就绽放，一直绽放到大，就能保证他一生处在基本绽放状态，何其关键，何其重要。也就是说我们身体力行，今年办了两期，一个是春令营，一个是夏令营，我们还要办冬令营，都在山东临沂。经过春令营、夏令营，完美地诠释了得明育儿的理念，效果丰硕，堪称奇迹，不仅高真家的女儿，还包括咱们骑士家的儿子国棣，包括心月家的孩子康康等等，凡是去过的，我们都要不断地发酵，看看他们是如何在短短的一个月之内发生巨变的。
高真：孩子的性格跟以前完全不一样了，以前遇到事情比较被动，老师让她做什么她才去做，否则就不参加。现在不得了了，应聘学校升旗手。我说你敢吗，有这么多老师、学生在场。结果她还成功应聘上了，在全校师生面前做自我介绍。
师：一年的遛娃经验和最后夏令营的成功逆袭，成就了现在高真家的孩子，小钻石，闪闪发光的小钻石呀，咱们大人看着她在夏令营里一步步地成长。我给你们分析一下，因为咱夏令营理念先进，活动科目内容设计合理，都是围绕着如何快速地恢复建立促进巩固孩子的元真、元气、精气神，就是气血。你把握住这个东西，带孩子就跟玩一样，生三个五个八个都能带。怎么样，想生八个吗？要是给你退回十年，你身体可以，你打算生几个呀？
高真：10年前的我，最少三个孩子。
师：如果你们身体可以，又有得明先进的育儿理念的，你们打算生几个？都想生三个呀。如果刨去上大学的费用，带孩子基本成本太低了，按咱们这种方式，你不用去医院，不用报各种学习班，不用给孩子喂进口奶粉，省好多钱。
菠萝蜜：如果要花很多钱，我想大多数人不会考虑的。现在有育儿经验，有老师，大家都不怕了。
师：你说你们带孩子是不是太省心了，都是手拿把掐呀，而且咱们的孩子按咱们的方式带他不得病。偶尔发个烧一两天就退了，你说还有啥病？今天我闺女跟我说，“爸爸，我们班上有好多孩子都不来上学了，知道为啥吗？”冬天好多孩子都生病了，这个喘，那个烧。
司辰：这个季节，我们医院的儿科是一床难求，都要预约，4天以后才有床位，是县医院。
师：多糟心啊，为什么很多爹妈不愿意再生了，生一个就够了。强烈呼吁咱们得明育儿方案能让国家采纳，采纳一部分就行了，那就是国民之福呀。健康方面，孩子基本不会得小儿疾病，什么白血病、肾衰、肝炎、忧郁症、抽搐症、尿毒症啊等等，都离咱们得明孩子远远的，跟咱们没关系。
咱们是先开发身体，再开发大脑的原则，千万别搞混了。孩子身体还没搞起来，先开发大脑，不是傻么？你们原先多少人有这个不正确的观念，孩子病殃殃的还去早教，去开发大脑？牛长得歪瓜裂枣的，没有喂足够的饲料，你就天天让它去拉犁耕地去，这不是舍本逐末、缘木求鱼、拔苗助长么？最后你费尽心思，孩子的身体一塌糊涂，智力发育迟缓，记忆力也减退，思维能力也变差了，更加没有创造力了，你说你是不是养了个废物。花了那么多钱，什么开发大脑、全脑思维、珠心算、机器人编程等等，一堆一堆的，有什么用呢？身体都没长起来，过度开发大脑，大脑还没长成，根都还没有插下去，就拔苗助长让它开花。花就是大脑，根就是身体，是不是要先枝繁叶茂，根深蒂固，古代的成语说得特别好，现代人怎么傻到完全不知道呢？为什么那么多孩子都去自杀，人类是不是出问题了？大人自杀情有可原，小孩懂得个啥，他怎么会自杀？那不是把小孩逼到绝路上了吗？天天把他摁在书桌上，从早到晚都学，回家还是学，天天一抬眼一闭眼都是学，孩子完全失去了快乐，那只好自杀了。别说自杀，孩子猝死的现在有多少？跑操，跑着跑着就死了；学习一困，头一耷拉下来，压在桌子上就没有起来，看报道了吗？妈妈我困了，然后就躺在那里睡，就再也没起来。
你说这个教育是不是出了问题？养儿是不是出了问题？现在国家意识到这个问题的严重性，提出双减和中考分流，这是非常英明、正确的。很多家长害怕，说我孩子必须上高中，必须上大学。大学就那么香吗？那么多人大学之后死了，生机完全被压住，然后就开始得这病那病，一辈子就是为了一个学历，为了一份社会可以承认的工作生活，然后把健康、幸福、快乐丢掉了，连谈恋爱都不会了。
司辰：现在小孩很可怜，我周围听说过的小孩自杀的，最小的8岁，初中也有，大学生也有，然后研究生也有，各个年龄阶段都有，真的是非常可悲的。
师：学历真的那么重要吗？国家现在开始大力扶持技校、职高，把它们放在跟大学同等地位考虑，作为一个国家战略去运作这个事情。难道干体力活就那么低下吗？美国的体力劳动者工资比基层脑力劳动者工资还高。我们要充分发挥身体的优势，让我们更加强壮；发挥自然的属性，让孩子更有活力，更茁壮。你会发现农民的活力远远比我们脑力劳动者的活力要大，手劲也大，耐久力也大，记忆力也好，灵活性也好。有说有笑，脸也宽大，我就喜欢到农村呆着，特别不喜欢在城里呆着，城里人都憋得厉害，说话都蚊子声，你说人活的是啥？我就告诉你是三个字，生命力，你们有敢反驳的吗？人活来活去就是活生命力。
给你两个亿要你的命，你干吗？给你一个亿，让你天天躺在床上，你干吗？所以人活来活去就三个字，原始本能，就是生命力，生命力这个基础有了之后你才会有其它。比如开一家公司，突然你生命力变弱了，你觉得你的公司还能开疆破土吗？你刚评上主任就病了，你觉得这个主任你还能坐得住吗？你带俩孩子，如果没有生命力，你还能教育和掌控孩子吗？这个生命力对老百姓来说就是健康，其实不完全是，强壮也是生命力，强壮的健康比不强壮的健康要好。生命力就是能量，就是你能够在这个世界上搅动起来多大的事，掀起多大的浪。鱼从河里面跳起来跳下去，溅出浪花来，大鱼溅大浪花，小鱼溅小浪花，死鱼不溅浪花，它飘上来，你们愿不愿意做飘起来的死鱼？
生命力才是核心，你生命力强，最终你就战胜他，他当科长50岁死了，你活到80岁，你说谁赚呢？到时候你60岁，那个人早死了，10年前就没了，你说他还能跟你竞争吗？香港有几个富翁都得绝症了，你说美女成群，钱财无数有啥用呢？白矮星也就是钻石星，那钻石都是你的，有用吗？都是你的，你花不了。同样你失去了健康，你就失去了所有，失去了生命力，也就没有行动力，任人宰割。
我们设计的所有课程就一个目的，唤醒你的生命力，唤醒小钻石的生命力，唤醒国棣的生命力，唤醒康康的生命力，唤醒所有孩子的生命力。那怎么唤醒啊，就是掌握火候，掌握方法，调动元真，让元真越烧越旺，越烧越通达，孩子就能茁壮成长。五脏六腑通达之后元真就加速运转，整个人脸就发生质的变化，变得有光泽，长开了。你会发现一个现象，青春期孩子长开了，脑子长得大，五官也长得舒朗。女大十八变，越变越好看，男的也变得有男子气概，从孩子一直长到青春期，他积攒的所有的能量开始喷薄而出，就把孩子给顶起来了，这才是最关键的，决定孩子的一生。孩子的一生在青春期发育期间就已经定型。
司辰：所以一定要抓住孩子青春期这个关键的时刻，一定要帮孩子一把，对孩子一辈子都有影响的。
师：很多爹妈都不理解，不会带孩子。我之前说育儿课会好好讲一些道理告诉爹妈，但由于时间精力太有限，咱们公司有些战略调整，年前的育儿课暂时取消。我先在公开课跟你们说说，养孩子要注意元真，注意阳气，注意经脉通达的重要性。你怎么带孩子，就决定了你缔造了一个废物，还是缔造了一个天才，一点不假。你要通过得明的方式带孩子，孩子就发育得相当好，五官开朗，活力充沛。短短一个月就能带成那样，如果持续性地推进呢？我真是想做这么一个实验基地，让孩子完全在得明的环境下培养，三个月五个月，你看看你的孩子绝对发生翻天覆地的变化。
我家孩子玩经脉篮球，投球，她说爸爸我这疼。你们说为啥疼呀？就这个地方先天有淤滞，你不断地做上举，就能拉开，这拉开之后，这里面的骨骼肌肉就能充分发育。这个充分发育直接关系孩子青春期以后的定型问题。你会发现很多孩子这里是凹陷的，青春期发育乳房也长不起来，就是因为孩子没有充分发育。充分发育的重要性，非常关键，必须在青春期之前把该拉的都拉开，该通的都通开。比如咱们健身，你会发现这里有个结节，其实这个结节你们儿童的时候已经有了，那个时候你们就没有拉，所以固化了一辈子，过起了凄凄惨惨的悲惨生活。
司辰：说到充分发育，我想起临床中给一些二十几岁的大学生把脉的时候，寸脉是明显弱的，左右那个寸脉明显很弱，就是老师讲的心肺没有发育充分，一直在那里压着，那个结没有打开，就会一直有影响。
师：这些地方充分打开之后，孩子就长得宽宽大大，舒朗条顺，面部也特别好看。你们的孩子长大又整形啥的，都不用，你就让他青春期该打开的打开，青春期发育一下子就长开了。孩子保准五官端正又舒朗，身材高大宽阔，性格好。你把孩子交给我带，我都能把你们孩子不说带成天才，起码是鹤立鸡群，孩子有毛病的都能调好，孩子有啥调不好的呀？你们很多带孩子的，我看着都着急，这什么带孩子的方式，你看看现在城里养狗都养不活，养猫都养死了，你说孩子他能养得好吗？那狗送医院打吊瓶，打完吊瓶就蔫，多打几针它就死了。孩子一样，孩子养得赖赖唧唧，都是三青小孩，鼻梁青，眼下青，额角青，甚至口角也是青的，这还养啥孩子呀？
司辰：我也想回到10岁，按照老师的方法重新再长一遍。
师：别说你了，我都想回炉重造，重新长一遍。青春期是定格的最后关键时刻，像我们这个年岁格局已定，很难改变，但是有得明健身，仍然能逆天改命，重新再造格局。我感觉我就再造格局，我在得明健身前做了一个梦，五脏六腑重新换了一套新的，然后我就开始创建得明健身了。我从小到大做的梦都应验了。
高真：老师，小钻石已经11岁了，女孩子青春期到什么时候结束？
师：孩子的乳房发育起来和来月经，就进入青春期。记住青春期几大关键，虽然不开育儿班了，但是我会无偿地通过公开课告诉你们。青春期是跟时间赛跑，跟应试教育抢资源。青春期必须大力加强户外活动，这个时候可能是中考关键期。女孩还好说，应该在初一，如果是有六年级的话，有些六年级就开始了，男孩子就坏了，正好赶上中考。一定是跟教育抢时间，加大户外活动，个子一两年可能就窜起来了。大力加强户外活动，原先一个小时，青春期一定要两个小时，原先两个小时，青春期一定要三个小时，不能减少只能增加，要想孩子真正长好，青春期不必须不停地往外跑，加速孩子长个。
第二，必须给孩子减负，减轻心理压力，让孩子始终在快乐和自己主导的环境中生长发育，而不是被动地接受外在客观环境的约束和压抑，这一点极其关键，你们能做多少做多少。比如他不愿意干的事，尽量别让他干，就让他干他喜欢的事情。当然有一个度，不是他想吸毒你就让他吸啊，一定是正向地引导孩子建立积极乐观开朗的世界观。
第三，一定要正确地给他施以教育，让他树立健康的人生观、世界观，最好就是让他接触得明，而不是一些呆板的、腐朽的、落后的、甚至是开历史倒车的一些思想、毒墨水，比如封建残余。传统文化有很多好的，但是也有很多糟粕，千万别给他灌输糟粕，包括西方的有好的，也有糟粕。
第四，尽可能积极地去投身社会实践活动。比如爹妈是开店的，那么让小孩当个服务员。爹妈跑销售的，你带孩子去跑销售，诸如此类的。送一下外卖，当一下餐厅的前台，暑假打工，越早进入社会，对孩子的身心发育越有利。不然以后孩子没办法适应社会，过于单纯过于傻，始终生活在温室当中，对孩子的成长极其不利。也就是孩子不断跟社会触碰的过程当中，让他建立积极爽朗，乐观开朗开放的世界观。不断经受小的压力，让他仍然能够茁壮成长，靠他青春期两年到三年的时间，旺盛的生命力，建立基本的外强内壮的整个的身心格局，这一点极其重要。
就是让孩子不断地有小的抗压性，而不是一下子给他一个大的压力，把他压垮了。又不能没有压力，没有压力就疯长瞎长，然后会遭到社会无情地打击，那就完了。在小的压力中他不断地生长，他有一定的抵御能力和抗压能力，那这时候就形成一个健壮的外强中壮的身心格局，这是最好的。
菠萝蜜：刚才老师说让孩子干喜欢的事。那怎么控制小孩子玩手机，玩游戏呢？让他一下子不玩，也做不到呀。
师：这个特别有意思，我给你们说一件我孩子的事情，这个事情要因势利导，我先不说手机的事。我骑电动车送孩子上下学，前天她买了一个小吃，我说你别坐车，走回去吧，她嗷嗷大叫，我家小孩跟所有小孩一样好吃懒做，说有车为啥不坐，声嘶力竭地喊。我说了一句话，她马上就哑火了。你猜我说了一句啥呢？我说你坐上电动车，咱马上就到家，你妈就看到你买小吃了，你傻呀。这小孩立马就不坐车了。我说正好你利用走的时间把小吃给吃了，你妈就啥也没发现。下次跟你们讲如何控制小孩玩手机，方法很多，关键是要因势利导，不能大吼大叫，那就是傻爹傻妈。我有时候也会教育孩子，但不会轻易大吼大叫，孩子你得因势利导。众暴寡，强凌弱，智诈愚，这是史记里写的三原则。啥叫智诈愚呀？你一定会比小孩聪明，你一定要用你的智力战胜他。
菠萝蜜：有小伙伴问，孩子磨磨蹭蹭，写作业不积极，这个问题怎么解决？
师：磨磨蹭蹭是个大事，是经脉不通导致，你打骂没有用，你用我教你的方法去做，孩子就不磨叽了，蹬一家伙就起来了，干啥事都积极往前抢。
司辰：很多家长分享过，孩子之前磨蹭，夏令营之后写作业都很迅速。
高真：我家孩子回到家就把作业写完了，这会正在我后面蹦跶跳舞。
师：不要本末倒置。把经脉打通了，他抢着干活，抢着写作业，抢着去发挥他的才能。
菠萝蜜：还有个问题，跆拳道可以学吗？
师：可以学。对抗性的，跆拳道、散打、篮球。你们报班多报体育班，体育班多报大球班，篮球、足球、排球。多报团体班，多报对抗班，把孩子的活力、对抗性、竞争性激发出来再说。
菠萝蜜：孩子的体质状况不仅关乎个人成长和家庭幸福，更关乎国家的未来和民族的希望，野蛮其体魄更是文明其精神的坚实基础和有效途径。大千老师二十年的传统文化积淀，对五百多个孩子实践指导的亲身体验，从传统经典庄子、老子、周易、黄帝内经当中提取的育儿智慧，让家长们知道如何通过经脉健身提高孩子的成绩，如何通顺经脉，引领孩子的未来。得明育儿重在平常，感兴趣的小伙伴可以加入得明红脸蛋育儿计划群，学习更多的育儿知识。本周六晚八点，欢迎大家守候直播间，让我们倾听巡城骑士和心月的育儿心得和体会，老师还会解答刚才没解答完的问题。
师：一定要来听，教你们让孩子如何抢着干活，抢着学习，你不让他学习，他都难受。
