20211125腾讯会议 
从沉迷游戏的小宅男到对世界充满好奇的阳光男孩的蜕变
整理：小邱
骑士：很多跟我一起的小伙伴都觉得国棣很健康很阳光，以为他之前都一直是这个样子的，其实并不是。本身我是一个肝郁气质的人，性格也非常的好强，所以在怀孕的时候呢也生过气，所以他现在的身体体质并不是那么的完美，他之前有一张三岁的照片，他在做平扩的动作的时候他的后心有一个凹陷地方，就是像一个心形，就是一个心形的凹陷的状态。他胸口是堵得，随着他年龄的增长，身体的问题是越来越大，到小学的时候出现了六个腹肌。我们学无余健身的人都知道这就是结，他还以此为傲，同学们也觉得好厉害呀。他有一个问题就是一直都很瘦。而且架子特别小特别窄，屁股才一点点。长不开的那种感觉，虽然他个子窜起来了比别人高，但是即使是比他小的孩子都比他要长得宽一点，他都是比别人要窄的。
所以我就很担心。他有种先天不足而且有淤滞的那种感觉。我非常担心他会长大以后变成社会上的那种麻杆青年。以后可能会存在生育方面之类的问题。上完小学之后。出现的一个问题就是沉迷于手机，这也是困扰了我多年的问题，小学就开始了，最开始的时候我们买了一个iPad是为了他学习英语的。但是有了游戏之后，这个iPad就成了他玩游戏的工具了。为了玩手机这件事，我和他简直是斗智斗勇啊。就像日本鬼子跟游击队的关系，到时候藏手机不让他玩，要不就规定时间，时间到了我就要收起来了。我曾经买过一个带锁的小柜子，后来被他撬开了，我曾经把iPad放在被窝里面，也被他找着了，反正各种藏起来。他已经上瘾了，不玩就很难受了，这个上瘾就促使他做一种很出格的行为。他已经离不开了，你叫他出去玩他也不愿意出去，他本来小时候也挺爱读书的，现在也基本上不读什么课外书了。我对这个问题非常的焦虑呀。不知道怎么办，你限制他呢，还是不限制他呢，怎么限制呢？我心里一点数都没有。这个要从夏令营开始说起，到了夏令营有这么一个想法，第一是你去了夏令营你不能带手机对不对？第2个他已经是12岁了，马上就要进入青春期了，我看他身体，虽然我之前一直带他出去玩什么的，但是感觉还是缺点什么，他的身体总是没有那种实质性的转变，然后当时我报名的时候司辰说了一句话打动我了，他说咱们孩子要进入青春期了，如果这个时候长好了就是一辈子，长不好也是一辈子，我觉得夏令营是一个机会，我就是想着就为了这两个目的，我要试一试，看能不能至少让他身体有一个大的改变，那也是很值得的。然后等夏令营结束之后是超值的。我看在线下游的时候他都参加了，没有发生改变，通过夏令营也发生了质的飞跃的那种改变的感觉。
夏令营结束之后，我发现他的身形改变了，原来他的脖子是向前探的。还驼背。夏令营之后他的肩膀就展开了，脖子就变长了，整个身形变得挺拔了，而且腹肌也没有了。硬结就软化了，消失了现在的身形就比较宽大，比较顺溜比较挺拔了，夏令营结束之后，我本来想这么大的运动量肯定会瘦呀，结果没想到不但没有瘦，还涨了三四斤，个子还长了。涨了差不多两厘米吧，涨了4斤肉整个的架子就起来了，而且眉目疏朗，我都觉得他像一个从壳里面钻出来的一个毛毛虫。我真的没想到他会长成现在这么帅的样子。
我记得有一个对比照片吧，从他的身形面貌还有舌苔照了一个对比照。我们可以通过照片直观的感受一下，通过夏令营改变的孩子的一个身体的状况，我们再回到主题上面说现在身体的改变之后，他的身体是怎么放下的呢？这个慢慢讲哈，生理的改变是一个令我吃惊的改变，我感觉这个变化真是太超出我的预料了。随着他从夏令营回来之后就上初中了。他一上初中就发生了更多的变化，让我觉得更特别的震惊，没有想到的，首先他的兴趣点突然多了起来。从原来的时候本来没有什么兴趣的，上了初中之后他突然就对历史地理哲学，特别是咱们中国的传统文化都非常的感兴趣。他现在在每天晚上上三节晚自习第1节晚第1节晚自习要写作业，剩下的时间他就要读他喜欢的书。他特别喜欢讲听老师讲道德经。他的思维和眼界和兴趣点都特拓宽了，这也是从夏令营回来之后得到的改善。而且他还比较擅长。他读过了道教方面的一些书，他比较了之后发现老师讲的道德经最好了，读的很用心，而且会把他读的这些东西应用在生活中，很有意思的，有一次他们那个老师就是一个特别认真负责的人，30多岁头发就有点稀疏了，有点少了。然后他就跟老师说，王老师呀，你看啊，你不能这么在意这个工作，你要虚其心实其腹，这样子你的头发就不会掉那么多了。他偶然会冒出一句话应用在生活中说道德经。他就是在夏令营里面读到的道德经。夏令营学习的时候就是朗读练声练气什么的。现在他不光是读了，他会考虑在里面的意义。他已经开始思考人生和社会已经形成了自己的世界观。而且他的观察力原来没有那么细致，刚刚他给我看了一个视频，外国两个拳击手的照片，那两个拳击手都是把手举起来的，他跟我说，妈妈你看上面的那个人他的肉比较饱满，下面的那个人他的肚子是的肌肉发瘪的，他认为上面那个人气比较饱满。他给我看的那个比赛，确实那个肌肉比较饱满的那个人就赢了，他会从生命的状态去分析一个人的。用气学的理论去指导他对人对社会的这种认识，我就觉得他的这种思想层次一下子就上去了，思维就一下子打开了这一点让我特别特别的震惊，我不知道为什么。
主持：待会儿我们听一下玄同医师的讲解。

骑士：刚才其实还没讲完他身体方面的变化，他身体打开之后。身形变了。体质也发生了很多的变化。
国棣：之前跑步都是用腿一口气跑完，现在跑步的时候觉得像画上有一个发动机一直在在那里转，而且不累。而且跑步的时候呼吸比之前要好了，之前跑步跑800米撑不下来400米都有问题，现在1千米都没问题了，有窍门了，通过咱们得明健身的训练。

骑士：不是我带的好，主要是通过夏令营把身体打开了，他就自己有感觉。这个话特别轻松。
他参加了400米的比赛，在运动会里面，他是第1名第2名是我们。另外一个其它是全区的第1名，那个人练了一年半了，每天都在练。

主持：他是下苦工，你是找窍门。

骑士：而且他破了学校400米的记录。

主持：而理论用在实际上发挥了气学中医和得明健身的魅力。是我们得二代的代言人呀。有机会可以引领得二代。其实姐姐我看他在论坛里面说，做一个明明白白健健康康的人。

骑士：今天下午国棣给我展示了一个学习苏联的舞蹈。他就是蹲着跳的，特别考验腰胯的活性和力量。再说一点。现在他每周周末回家，现在他是学校里面寄宿的周末才回家。周末两天他都会要求妈妈我们每周要爬一座山。现在我们就是这么做的。不管天气如何，除非是大雨和大雪。一般的天气我们都会出去爬山，这是他作用主动要求的，他已经体会到爬山之后他会感觉身体轻松，面相也会变得比原来要帅气。他有这种体会，在学校呢，他自己是主动健身的，自己压压胯呀扩胸呀什么的。因为每次和小黑到济南的线下指导，线下除了指导我们之外，也会指导他的，告诉他下一步应该怎么做。他相当于是编外的学员。然后他也在自己给自己按脸。咱们的产品他也喝着。他有非常明确的体会。他喝的是奇悦，喝完之后就拉稀了，拉完稀之后他就跟我说，妈妈我感觉我拉完稀之后胯又开了，感觉更轻松了，踢球的时候本来想踢那个球的，结果那个胯就开得太后了，结果那个球就过去了。平时他自己照顾自己。我都是给他准备一些奇壮壮，给他带点生姜带点红糖，他就要在学校自己每天喝一杯，有感冒症状就自己解决了。其实手机他现在也看。和以前不大一样，以前的时候他就是基本上都在玩手机游戏和短视频，短视频里面放的也是手机游戏。就去看别的玩家怎么玩，但是现在他看那个手机的那种内容就和以前不大一样的。我看他经常看别人。他喜欢踢足球吗？在视频里面人家怎么踢足球的，他就去学习，还有乒乓球。他喜欢的这些东西。游戏偶尔他也会玩一玩，但是玩的比以前少的多。而且现在我们周末都会出去玩，出去玩的话他就没有很多的机会来看这个手机。环境改变了，他愿意去外面的话，环境就不一样了。即使在家里面他也不会老看看，一会儿他就会要求妈妈我们下去打一会儿羽毛球吧。主观意识不一样了。他不是那么对手机上瘾了。他觉得手机已经不是一个游戏工具的，而是一个学习工具。

主持：我们希望手机的功能是在学习工作给我们带来帮助，而不是把我们拖进去，把我们的时间的经历都站进去，那个效率就不一样了，现在就回到这种正规的状态了。因为时间的关系，分享就差不多了。接下来有请玄同医师。

玄同：大家好，能听见吗？

主持：刚刚我们的主题是孩子沉迷游戏，然后拓宽了眼界把注意力转移回来，请你从中医的角度来给我们分析一下好不好？刚刚发到群里的那几张照片是非常明显的，比如说他的脸色一个月的时间从黄的变成黑红黑红的舌苔，第1张舌苔是那种非常厚非常油腻的那种感觉闷在里面的半个月的时候，那种腻苔基本上退下去了，退下去之后新鲜的那种干净的苔就起来了，舌苔的变化非常明显，身形大家也看到了，原来他的身形不挺拔，稍微还有一点肚子，还有以前往前挺的那种状态，现在他肚子也没了。我觉得最明显的变化，他的眼睛啊。第1张眼睛没有拍到，可能是视角的缘故，他的下巴有点抬起来，但是那张照片也能明显的看到他的眼皮是有点泡的。到一个月之后，第3张照片他的眼皮的泡就完全没了，第3张的那个眼神那个眼神出来了，很刚毅的那种感觉。对比他半个月之前中间的那种照片，也是看得很明显的那个眼神没出来。再过半个月，他的眼神明显的变得刚毅了，内在的那种力量，那种阳气往外生长，他只是内在的力量非常强才展现出来的。
玄同：那个照片真是太震惊了，太羡慕了，觉得你的儿子太幸福了，我们家闺女就是太大了没赶上呀，可惜现在都是我的一块心病呀，不说了。从那个照片我们看到实实在在的变化。我们看国棣跳舞啊，跟大家分享啊，非常大方非常活泼的，我在几年前爬泰山的时候见过国棣的，那时候他更小很瘦也不喜欢跟大家说话那种还比较腼腆，自己一个人往前冲，跑一阵又回来，不怎么听他妈妈的话。跟现在的变化相比的话非常非常的大，那个性格和心态都明显的给人有一种感觉，很阳光很开放，给人一种他在绽放的那种感觉，非常难得。性格越来越好了，真是阳光男孩，真是小伙子棒棒的那种感觉。青春的活力都回来了，从游戏中拔出来他的神都回来了。眼睛里面也有光了，比赛当中能够发挥那种潜能了，他的神光回来了。他成为自己的主人，他的神魂在躯体里面复活了，成了主人。以前的躯体不是他自己控制的，现在他就是自己的神魂在里头，就是那种感觉特别好。就好像自己的神进去了一样，不由自主的被那种东西吸引，然后就成瘾了，但是你拔出来了之后就恢复自己的感觉，然后你就能够做主了，你放下那个手机说放就能放可以自己的当家了。我觉得很多家长都是需要这种技能去把孩子从沉迷手机中拔出来，就怕孩子陷进去。你看他从身体的变化，从我们看到的他这种孩子的性格的方面哪种展现，还有他意志力的改变也非常明显他已经有自己的意志力了，他自己手机看一会就能放下，然后去做他想做的事情，他会调节自己不会被手机控制，他的意志力回来了也出来了，但是大脑也不用说了，他的大脑很明显的变化的，就是学东西可以快速的或者是很多很宽的兴趣范围，对很多东西开始感兴趣，然后还能吸纳进去变成自己的，还能跟老师交流去说，他大脑有明显的变化也变得灵活了，身体也非常灵活，这都是一体的，这些方面都非常非常明显的发生变化。确实，其实这几年也尽量的带儿子参加，线下我也看过很多照片，但是最明显的变化就像他自己说的一样，最集中的突破就是在一个月的训练当中。在教练的那里去指导的，孩子有一个团体在那里是一种正能量，互相衬托。我们从中医这个角度我们再来分享一下，大家再来聊聊他这个变化为什么会出来这些。首先我们知道人体是个全息，他一个地方的变化会引起身体其他地方的变化，对我们身体的经络来说，他头和手还有脚是连在一起的。他通过经络是相连的，通过我们的手和脚和胯和肩膀，最终他会拉到我们的大脑，这是一个全息通过锻炼我们的四肢，实际上最后是锻炼到我们的大脑的。他讲他的跑步，他以前跑步会很难受会憋气，现在跑步不仅不憋气还觉得很舒服，说明他心胸以前是呀做的，现在长开了。其实所有的运动它都是一种全身的参与的过程，因为我们的心肺要参与心脏要泵血肺要呼吸这种心肺参与之后，我们的血气大量的活法起来，需要更加宽阔的场地，以前他会觉得憋，他就场地不够，那个气血要往外冲的时候脉道不够宽阔就压住了，他现在健身以后打开了场地，他就不会被憋住了，并且他会觉得跑起来很舒服的一种感觉，就是他能够体会到非常舒服自然流畅的一种感觉。他觉得胯就像发动机。这种全身的参与，就把他全身的大循环给带动起来了。不仅仅是身体整个变化，我们的大脑肯定也得到了充足的血液循环，大脑也得到了锻炼，在锻炼当中你会有一些变化突然的去处理，实际上也是在锻炼大脑，大脑也从此得到充分的气血的供应。从全新的角度来说，我们的运动就有这个好处。不仅仅是锻炼我们的四肢，同时也影响到我们的大脑，孩子在这个时候效果特别的明显，仅仅一个月可能放到我们这个年龄，50岁肯定是不行，不会有这么好的效果，孩子就不一样，因为他这个年龄的孩子就像花苞一样还在打包呢，还没开出来呢，大人已经是花都谢的那种状态了。孩子是一团阳气，就是朝气蓬勃的。八九点钟的太阳处于一种含苞待放的积聚能量的状态。他的气势很轻的，不像大人一定年龄之后气就变浊了，为什么说年轻人心里很纯洁，思想很单纯，整个人那种品格也非常清清清澈的那种，他不像成年人有各种污浊的那种东西，他本身孩子天性就是好动的，它就是阳气往上升的往上长的都是象征他们的阳气，所以孩子就是一团阳气，这时候一次去运动就是长阳气的，两者一合起来就特别合拍，就像共振一样效果就特别好。阳气在大自然老天爷给你的一种往上生长的状态当中，但是由于平时现在的孩子一个是早期的可能是喂养不当啊，后面再大一点的各种电视啊，手机啊的常态，一个是不让他动，然后他就变得呆滞，你看大人都在那里沉迷于看手机看视频啊，看那些搞笑的东西，其实你是呆滞的被动的一种状态，没有主动的那种东西去那里头，他慢慢的变得呆滞了，呆着就是一种阴气，阴气就把阳气给压住了，但孩子本身就是一团阳气，就是被这些外在的很多东西一个是学业啊，太多的课程啊，家长要太看重这方面呢，现在稍微有点空啊，就马上去看下。
冲出阴霾，它阳气生长出来压住了那个阴气，那就不会被这种阴气的东西所吸引，对手机对游戏就不会沉迷，他会偶尔玩一下他玩是一种有控制力的，是一种主动力的作为调剂在那里使用的，不会像开始那样被阴气压住了，不由自主地随着他去走，随着他这个阶段的孩子他来锻炼，有好的引导的话，这个效果的确是非常惊人。不是我们这种老年人能够比拟的，老年人的效果是完全不可能达到这种状态的，大家一定要在孩子最好的状态的时候尝试这种方法把他们引导出来。事半功倍。各方面都可以得到明显的进步。你看他的大脑也可以明显的被发掘出来，一个人的心开了之后，他自然而然的对周围有兴趣，他会去关注有好奇心去了解，如果被阴气所包裹的话，就像被游戏所吸引，之后他对很多东西都麻木了，他都没什么感觉了，我会被那些东西对周围的东西，他就会视而不见，他就不会有自然而然的产生兴趣，和爱好就激发不出他的好奇心。他的大脑功能好使之后，我们的大脑是什么？我们的脑跟我们的手啊脚啊都是连接在一起的。通过很小的孩子那种几个月的呀，但是不知道它里面那个链接没有起来，我们到这个年龄他发号施令靠的是什么呀？要靠信息从我们现在的科学来讲，它其实是在是信息在里面的传递，这个信息要传递的非常快，要快速要准确，这个人就会一定聪明，那怎么才能传递的要快速要准确呢？那肯定是通道通畅，就是经脉啊，西医讲的是各种链接，网络啊，大脑啊，大脑的网络通过这个网络来传递的这些链接非常的通畅，很多孩子我记得以前看过一个一个BBC的纪录片，他说我们人好像在两三岁的时候会形成非常非常多的高度发达的网络，但是大了以后因为有很多的网络，这种连接慢慢就消退了，这种消退并不是完全的会失去，我们人体会在某个时候就像某些人受了伤之后，它会发挥另外一部分潜能却代偿，就相当于把它断掉的网络又建起来，脑容量就会越来越大，越来越想学东西。

主持：非常感谢玄同医师，现在有请大千老师。老师今天晚上没空，他今天晚上不说了。
孩子现在要扫健康码，她们没有手机的话他就扫不了码，这种情况该怎么样调节呢？

玄同：因为有很多东西需要扫码。就是要像国棣一样转变，他要是手机的主人而不是手机的奴隶，我们不是不是不给孩子手机，这个时代很难离开手机，但是怎么样把孩子培养成不要被手机掌控还是自己掌控手机呢，我们要把重点放在这一方面，就要给他立一个规矩，这个手机是给你正常使用的，你一定要把握这个限度，不能拿着手机就被他吸引走了，这种说实话，因为我自己孩子也这么大了，我的体会是实际上这些规定对于越来越大的孩子来说基本上没有任何用，你只能想办法，因为你不是通过规定让他去遵守他，你不可能他不遵守你就打他一顿骂他一顿。关键你不一定打得赢他。

骑士：对于大的孩子来说，十一二岁了，你给他立规矩我都试过了，你给他立规矩立多长时间都不管用了。你说他不遵守了，你还不能打他，你说他呢其实也没有用。其实我最终我想的这个问题，我们不用跟手机对着干，手机不是我们的敌人。我们担心的并不是手机本身，而是担心孩子沉迷在手机以后由此造成的后果是什么后果呢？这个孩子会可能因为玩手机导致天天都在家里不出去身体越来越差，这是一个方面。另外一个方面就是，你总是光玩游戏，也不看书也不学习了，那你学习怎么办？然后你也没有别的兴趣爱好了，你以后怎么办呢？这是另外一个后果，大家担心的是这两个，一个是身体一个是他的未来，对不对？解决问题，解决手机的问题的关键不在手机上面。我的理解哈。还是要从手机之外下功夫。你像我们家国棣，他从小我就是一直带他出去玩的，我们单位举行什么活动呀，我基本带着他的。我带他参加了很多次线下活动，包括游天下一个原因，是因为我本身我觉得我这个人嘛，见的世面太少了。我希望我能够通过这种方式让自己走出去，让自己见的东西多一些，把心打开。我希望孩子不要走我的老路，只会学习什么都不知道，我不希望他这样子，我希望他能带着他一起去看这个世界，去打开自己这个世界。手机不是关键点，关键点是在于家长的引导。多带他参加户外活动，多引导他。我觉得我自己的能量不足，你看老师也启动了一个遛娃计划。对我来说就是启动的太晚了，如果孩子小一点的话，可能他还听话，他还能跟我出去一起玩，但是孩子已经10岁11岁了。他已经不大听你的了，你想带他出去玩他就不跟你出去，我只能偶尔带他出去一下，偶尔有线下活动，有你认识的雨辰呢，认真呢他就愿意出去了，一般情况下他不愿意单独跟你出去的。有小伙伴的情况下他才愿意去。这么大的孩子会面临这个问题。孩子小的时候就要尽量的往正确的去引导他，趁他还带得动的时候，你还能带得动的时候多拽他一把，养成这种意识养成这种习惯，大的时候就好带，如果介入的比较晚的话，可能就听你的，你就没办法，把正能量正观念就给他，让他接触一种氛围，让他进入一种环境里面来，因为整个大环境确实是不好。年龄小的孩子要珍惜这个时光，他听你的，你就要多带她去好的场所，大自然当中去感染，不要让他就呆在家里待在家里，没有别的事，就是该看手机。手机对眼睛的伤害特别多，现在小朋友戴眼镜的人特别多，首先伤害的就是眼睛。人体五脏六腑的精华都聚集在眼睛里面，如果是伤害眼睛的话，其实对五脏六腑也是一种伤害。别说小孩子了，大人都抵抗不了这种诱惑你当然都做不到，凭什么要要求孩子呢，当然也许不玩游戏，但是会一个接一个的刷小视频，他设计的可好了，一下子就看到感兴趣的东西，不是你平常搜索的东西，让你欲罢不能，一定要及时处理那个环境，放下手机要跟自己说，不要做手机的奴隶，而是要做手机的主人，脱离家庭，这个环境非常重要，你看我们出去玩，即使他拿着手机，他可能在路上看一会儿，或者你出去爬山的过程中有兴趣的时候看一会儿，他总体来说比在家里面看的少了很多很多，完全可以忽略不计，一定是那个环境大的环境，我们帮他改变了以后。他看到有一群人在那里去爬山，去做游戏周围常见的那种状态，我觉得孩子就是要带出来脱离现在社会的大环境。让他进入小环境，小氛围的更积极的那种状态。
以前我问过孩子，你真的那么喜欢看手机吗？你要是看手机跟出去玩，你觉得哪一点好一点呢？他说肯定出去玩呢。其实孩子本身并不是一定喜欢看手机，他不是他的本意，只是因为没有人跟他玩。他觉得跟大人玩不好玩。他会无意识的去选择手机，在家里呆着的话如果有人跟他一起玩的，他还是愿意出去玩的。这个手机这个东西还是要大家灵活的去掌握的，要根据自己的情况来做决定。

主持：14岁的小孩规定好，他玩手机说好一个小时他要玩三个小时，还有小孩经常使用作业帮，现在好像学校都不让用作业帮了。
作业帮答案太容易查出来了，一搜就出来了，脑子就不愿意动了，作业帮感觉不是太好的东西，你说老师布置这种题有啥意思呢？你布置了这么一道题，用手机一查啥都有了你说到底有什么意义呢？
从老师到学生都在改变，我们小的时候作业还简单一点。很快就完成任务了，或者老师会有一些惩罚的手段，用他不舒服的方式让他完成作业，我记得每次一回去都至少4张卷子。小时候没有手机，只能靠自己脑子去算。

骑士：说到这个作业，国棣有一种很明显的案例，作业帮他也用，我基本上没多大管，最明显的他用手机的一个途径就是写作文，因为它们都不喜欢写作文，太难了，他小的时候作文都是大多数都是抄的，都是百度。他语文成绩其实一直都不大好。直到今年上初中之后，过了一个月，最近一个月吧。他们换了一个老师有这方面的因素，这个老师比较注重基础。没有说像一般的老师那样去重复的去抄写，另外一个就是跟国棣身体打开有关系啊，他的阅读量他现在思维比较开阔了，他的写作文跟之前不一样了。他觉得写作文非常容易。他觉得写作文非常畅快。虽然他的情节非常老套。开头和结尾都是自己写的，我就读了一遍，我感觉非常的顺畅。随着他的阅读量的增加，素材也多了，很容易的顺手拈来的那种感觉。写作文对他来说不是一个难事，反而是一种非常愉快的事情。小钻石也会这样，原来他的字数不停的要来凑，老师要求他做一个检讨写500字，她写了800字，超额完成。

主持：我们这一堂课从我们国棣的亲身经历，从育儿班夏令营一个月的见证，我们也非常希望大家能够多多了解得明健身的育儿计划，给孩子们一个正确的引导，希望我们孩子都开开心心健健康康的度过童年，度过青春期，让我们的育儿不再是难事，就是我们非常大的目标哦。我们今天的嘉宾骑士姐，还有玄同医师，还有什么需要补充的吗？

骑士：我想总结一下，当我们感觉到自己对于教育孩子无能为力的时候。我们要打开自己的思路。我在夏天之前我是觉得自己真的无能为力了，我也带他出去玩了，我的用了那么多，不管好不好的招数了。但是就是都没有达到我预期的效果。抱着死马当活马医的态度，我对得明抱着希望就让他去了，然后才有了这个这么好的结果，我就感觉其实如果说你自己感觉我们无能为力，那么，你要把它交给一个要付出时间付出金钱，去让别人推你一把。要有这个决心和勇气寻找合适的外援。你要让别人来帮你，你自己走不动卡做了，你不要在你使命的卡，你要借助别人的力量。这一点非常非常重要。自己要付出大量的时间，真的要付出时间。你所有的付出到时候你都会发现非常的值得。走正确道路的那种付出都会得到回报。其实我们每一个去夏令营的家长都是很受煎熬的，国力当时天天打电话，60%的内容都是你能早点接我回去吗？也是出过那种反复的经历，因为确实比平时的运动量大太多了。就是所有的人不管是大人孩子，所有的人特点都是好逸恶劳，在家里躺着看手机多舒服呀，不累你去了那么累。谁愿意呢？
能坐着绝不站着，能躺着绝不坐着。
我就跟他说，你甭想回来。这个东西必须坚持到底，都是到了20天的时候两期过去了。我说早点回去也可以吧，当时我在西安，春春他说。老师开了一个会，大家一定要坚持再坚持一下就能看到这个曙光，然后春春她就很坚决，我们一定不能提前去接他们。去两三天怕什么呀，就跟他说买不上票确实当时票也很难卖，事实证明确实坚持太管用了，你看20天和30天的变化是这10天的变化是非常大的，20天的时候刚刚把他胃里面的毛病翻出来到30天的时候胃里的毛病就去了一大半呢。如果没后面那几天，他就不会有现在这个这么好的身体，作为家长来说，我们要坚决孩子，没有一个正确的大局观，没有正确的认识，这时候谁来拿主意，家长一定要镇住场面，坚持住，这才是正确的思想，我就是为你好，你就得待在那里。
主持：环境外缘很重要，不要把路走绝了，走到自己无能为力了，还是深扛硬拽的就不好，在及时的时候一定要借助外援。通过这堂课，我们大家也学到了很多，欢迎大家加入我们红脸蛋溜娃计划群。夏令营希望大家都去参加给孩子一个很好的环境，获得一些意想不到的效果，今天我们的育儿公开课都到这里了，非常感谢大家的参与。
骑士：微微蓝说孩子不去怎么办？我有一个办法你不用一下子就去夏令营，你看我们是用了什么办法。我们平时线下活动有几个孩子玩的比较好，当时就说了，平时我们就经常一块玩到夏令营了他们就会问那个谁谁谁去吗，雨辰去吗？李雨辰就是问国际去吗，李雨辰的妈妈就说国棣去呀，我就说李雨辰去呀，就这样子。有小伙伴呢，平时就一经常一块玩的去了，还有小伙伴呢，怕什么呀？平时你要记住注意积攒这种差不多同龄的小伙伴一起玩的机会，让他们觉得去了之后很适应。到最后有一个联系点，通过孩子们之间的联系就促进这个事情。反正就是互相演戏嘛，大家能明白的。

主持：希望国棣没有听到，下次这个计划还可以再用，今天我们就到这里了，骑士姐姐拜拜。非常感谢大家有什么问题可以继续在群里面讨论。
