20250508奇壮壮培训会
主持人：我们今天主要是大千老师来给大家讲奇壮壮的组方原理以及我们为什么要推奇壮壮，这也是一场培训会，同时也是一场公开的中医课。可能听完这个培训会，你对中医的组方原理就更有进一步的了解。同时如果有中医基础的，可能听完就可以开方了，还是很珍贵的。那我们做好准备，一起认真的聆听大千老师讲关于奇壮壮的原理。
师：咱们相当于是给咱事业部小伙伴做一个培训，主要面向星光和组长，还有教练。那么老师做了一个大胆的尝试，把这个培训公开化，让外边人也能听到这个培训，我觉得好的东西应该传播出去。那么你们听完培训要认真的学习、背诵、朗读、考核。
奇壮壮培训会只是咱们培训当中的一项，以后还要对其他产品进行培训，健身、育儿进行培训，甚至咱们生活观、三观也要进行培训。我觉得咱们应该狠抓培训，为什么要抓培训，你们知道吗？
生：提高认知。
师：推广宣传实践咱们的文化精神。你们每个人必须去领会，必须去实践，必须去贯彻，必须去传播，这个是非常重要的。
那么咱们就从奇壮壮培训会开始，有系统的正式的重启我们的培训。主要是针对内部人员，外边人旁听，你愿意听就听。
那么咱们正式开始奇壮壮培训会，我随时会提问，你们打字也行，上麦也行。问大家一个问题，奇壮壮这个产品是干啥的？奇壮壮调理肝脾的，针对哪类人群？面对小孩。
再问大家一个问题，为什么叫奇壮壮呢？这个都会作为我们的考核内容，为什么叫奇壮壮？不叫张壮壮？李壮壮?赵壮壮?
“风去帐下奇儿在，鼓角灯前老泪多。”你们可以搜搜这首诗。就这个奇，奇特、独特、出奇、奇妙。
咱们的整个产品系列叫什么系列？奇家。
你们都要知道这“奇”当什么讲，咱们有一系列产品，叫什么。所有咱们的事业部小伙伴，尤其以星光、组长、教练为代表的。首先你们对“奇”字要有充分的认识：代表独特、奇妙、奇迹、出奇、特立独行，都是奇。奇又是奇偶，又是代表阳数，代表我们整个的事业是阳光的、灿烂的，跟阴相对立的。奇嘛，一三五七九这叫奇数，二四六八十，这叫偶数，奇偶之变，我们就是奇，你说厉害不厉害？奇就是阳，就是阳气。我们奉行的就是扶正大家阳气，阳气又叫真气，又叫元真。厉害吧？这么奇妙。实际原先我都讲过，奇代表独特，一代表奇，这奇代表少数，偶代表多数。奇代表君子，偶代表小人，奇代表真正干事儿的人，偶代表群众。这奇就是我们这些有社会责任感，敢于担当的一群为大众谋福利的人，这叫奇（音ji)又叫奇(音qi）。有意思吧，涨学问了吗？一三五七九，这是奇数，二四六八十，这是偶数。古代特别讲究这个奇数，一三五七说是阳数，二四六八二是阴数。在周易里面，又是说一爻二爻三爻四爻五爻六爻，一三五爻是阳位，二四六是阴位。
那么咱们有一个系列产品叫什么呢？
刚才有人说了叫奇家，咱们其他产品有什么呢？
生：奇壮壮、奇真，奇悦、还有奇风，还有奇猛，还有奇家大圣，总共七个。
师：又是七这个数，七层宝塔的七这个数。那么家代表什么呢？港湾，家人们，是不是非常亲切？这有意思吧？
就这样我一点点的去给你们做这个培训会，你们一定要有文化，要有社会责任感，要敢于担当，所以奇家就是特立独行的一个大家庭的一家人——奇家产品。
还有为什么我们要推出产品？咱们是什么起家的？有人知道吗？
对，健身起家，我一个人的时侯是中医起家。跟咱们大家一起的时侯是健身起家，咱们以健身为核心。为什么老师从中医转向健身，你会发现被动的灌药，它只能救急，不能根本解决大家身体素质。
真正解决大家肉身身体素质的，我感觉是我开悟了。开悟层次有很多，你们也可以说你们开悟了，想清楚一个道理，就是开悟了。我想清楚了一个道理：就是吃药不能根本解决大家的问题，可以救急。根本解决要十年大计，二十年大计，百年大计，甚是你后代的大计，就是健身。就是把经络拉开，拉活、拉顺，让元真转起来，我们就一层层好了。
我也是这样好起来的，大家都是靠这样好起来，壮起来的，那么你们说为什么还要出产品呢？
你们记住，任何事物他做成，都是多管齐下。为什么一桌菜不是一个菜？为什么有菜有饭呢？还要喝个汤配着呢？一定是多管齐下。张子阳的悟真篇就说过，五行全处紫光明。做任何事情都是五个指头去做，你能一个指头就勾吗？
你看领导讲话，我们一定要这样，你这还记得谁吗？这样的人就是一根筋儿，他只是这样，真正的全的人呢，他这个手势，都是五个指头一起张开去做。如果你五个指头张开，小手指头勾着，这也是有毛病的。小手指是心经，小指头勾着，他心就没有打开。一挥还有很多人并着，这也不行，一定要开放。
咱们得明健身的一个动作要领，比如平举，五指张开伸直，肩肘腕同时向外发力，对不对啊？要打开绽放。
那么有健身，还要有其他相配合。你看有健身，它是一个指头，对不对啊？那么再加一个什么呢？
咱们可以吃药，有诊所，还有产品是食疗。还有游天下，还有无余，还有其他的，做任何事情最少两个方面，最好三个，再好是五个，能理解吗？
做任何事情都是，都要找五个方面，金木火火土，找全了，你才能把这个事儿真正做好，就像抓这个瓶子，五指抓，你要没有大拇指，你抓得起来了吗？没有小指，你还能拿，这样两个指也能拿，但是这个就不稳了，其实最好是五指抓。所以说这个拿筷子啊，有时候还不如手抓饭，最原始的手抓馒头，拿筷子能夹起来吗？
生：夹不稳了。
师：有点意思吗？做任何事情，从五个方面考虑这个问题。咱们产品也是，我们为大家健身着想。五个指头当中一个指头就是产品。问问大家，奇壮壮它是食品还是药品？
生：是食品。
师：那它是药品吗？这些基础知识点，你们都要掌握。我跟你们说，它既是食品，也是药品。咱们中国有一个特色，他明确指出了一个药食同源的概念。
药食同源，比如山楂，山楂可以入药。开方的时候大夫给你开山楂，消食化气健脾。那么同时农贸市场上是不是也可以卖山楂啊？它又是食品。所以说国家公布了一批药食同源的食品，它既是药品，也是食品，这个他是放开管制的，老百姓可以应用，甚至我们可以建议。
你像草果，草肉蔻，香叶，紫苏，橘皮，生姜等等，既是药品，也是食品，咱中国特色，医院也可以开，老百姓也可以到农贸市场买到，我们也可以向其他人推荐。
你推荐了不属于医疗行为，不属于药品，这就特别好，你可以叫食疗，咱们就食疗，不是药疗，药疗得有资格。我说山楂两片，橘皮一片，生姜一片熬水，你喝对你调理身体有帮助，你觉得这个是医疗行为吗？
一定说对你调理身体有帮助，而不能说对你有治疗效果，调理，而不是治疗。你们以后对外说话一定要注意，有时候你们嘴太大，说成医疗行为那就坏了，一是你拿的东西不能是药品，第二，你说的话不能是治疗，长知识了吧？
我们有一个特殊的大表——药食同源目录一会儿给大家粘过来。
药食同源目录去年又增加了几个，特别好啊，国家政策越来越开明了，就是我们能够应用的，不是医疗系，不是属于药品的食物越来越多了，有调理功效的这种食品越来越多了，这个对我们大利好。
你们对外一定要说是调理，你说奇壮壮可以调理你什么，或者说对你什么有辅助作用，这个都是可以的。治疗作用包好，可千万不能说，千万不要下绝对的断语。
你买个收音机，你说这能听吗？肯定能听，对不对？如果说你说哎呀，有可能能听，有可能不能听你回去试试，这对方得得骂你，把你店砸了。
但是这个健康问题啊，没人给你打保票，打保票就坏了。那有的对赌，你先交两万块钱，包好，如果好不了我退，有这样的吧？然后就开始打官司。很多呀，我们不要去做这种事情，你只是向对方推荐建议，决定权交给对方。星光、组长、教练，还有其他同仁能理解吗？
这一点是极其关键的，健康问题谁也保不准，医院也不保准。没有说医院包好，没有包好的地方。人身体太奇妙了，怎么可能包好呢？你要说多长时间能好，你说你试试看，只能这样说，你先调理调理，咱们观察观察，咱们看看，是不是这样话呀？都能明白吗？你千万别说没问题，包好，一剂就解决问题，三剂就见效啊，这个太厉害了，赶紧吃吧，这话不能说，不能把话说满，人命关天的大事儿，保不齐他哪儿就碰出问题来了，呛一下还能把孩子给他呛回去呢。只要你把握住这两条，这个产品就可以是善巧方便，佛是善巧方便传法嘛，我们也是善巧方便的推荐咱们的奇家，包括奇壮壮。
你看我们好多孩子吃了壮壮就腹胀都消了，便秘也好了，咳嗽也好了，免疫力也强了，也长个了啊，牙齿也长好了，头发也有光泽了等等，建议你看一看，你可以尝试尝试，吃吃看看，有问题反馈。我觉得这个就挺好。
那你卖产品你什么也不说啊，别人怎么就知道你这是干啥呢？国家广告法规定说咱们的食品不能有功效宣传，这政策太怪异了，如果没有功效宣传，你为什么要吃它呢？那就吃馒头就行了吧，不能有功效，但你私下里你得暗示类似的。
有一个山楂饮料他的名字叫开卫，开门的开，保卫的卫。山楂是不是开胃的？但是不敢写那个呀。你只要不做的太过分，不去夸大宣传，我觉得就可以。
山楂，药典上写了健脾和胃，你可以说你看咱这里头有啥成分，有白砂糖、橘皮、生姜、肉桂、茯苓、杏仁、山楂。有山楂对不对啊？
你可以不说奇猛有这个效果呀，你说你们看一下成分，其中有个山楂，本草纲目记载山楂怎么怎么的。那这个意思是不是传达出去了？中国人脑子好使，他马上就心领神会。你看淘宝很多宣传也是这样，他直接就写出来它有什么成分，每一个成分在药典上是怎么回事，他不会去介绍这个产品怎么回事，但大家都知道是怎么回事。
那么接下来，为什么叫奇壮壮？
咱们有奇真，奇壮壮，奇风，奇悦，奇猛，奇家大圣，他为什么叫这些名字？
咱第一个老大哥奇真。为什么叫真呢？咱们推来推去，都是在帮助大家扶大家的元真。扶大家真气，所以咱第一个老大哥就叫奇真。真又是真善美的真，真诚的真。真有效果，真人，上古真人，上古天真论，都有真字，为什么要加真呢？无论《黄帝内经》《伤寒论》古代各个经典都是让我们去养真，养我浩然之气，那个气就是真气，就是元气。也可以说中气，气血，都是真。
你身体真健康，就需要那个真，想要身体健康，必须养真护真，长知识吧？给你们做这样的培训。那人家问你，你这为什么叫奇真呢？奇代表独特，代表阳，代表奇迹，那真代表真气，就是护你的真气，养你的真气，调动你的真气为吾所用。
有句话说的好，真气所春暖花开。那么奇壮壮，为什么叫壮壮？
我们家长本能地都希望孩子长得宽宽大大壮壮实实，结实强壮，但是现在事与愿违，由于学业各方面反而把我们孩子长得成弱鸡了，或者空了瘪了，长不壮。
那么我们的用意就是通过一系列的方法，包括喝奇壮壮让你们的孩子长得壮又壮又结实，奇壮壮，非常壮实，非常壮，壮而又壮，为啥俩壮啊，壮而又壮，奇壮壮，这又是一个知识点。
[bookmark: _GoBack]主持人：我其实才发现每一个背后都有很多的道理。
师：有太多道理，太多话要说。我们看一看就怎么让孩子长壮，这很多家长都关心，怎么让孩子长壮，就是吃产品啊。那么我看一下这方子，你念一下方子。
主持人：这个方子里面有山楂、山药、乌梅、甘草、白扁豆、肉桂、杏仁、赤小豆、生姜、茯苓、莱菔子、紫苏子、橘皮。
师：你念这些感觉亲切吗？你都认识哪些啊？
主持人：乌梅、山楂、山药、肉桂、赤小豆、生姜、橘皮、茯苓也认识，
师：哪些没吃过呀？
主持人：吃过甘草、白扁豆，还有莱菔子，紫苏子。
师：南方有紫苏子，紫苏叶可以用来卷肉啊，我从网上买了很多紫苏籽，咱种紫苏，夏天吃烤肉嘛。莱菔子就是萝卜籽。那么你数一下有多少味，十三味，这是咱们的完整配方，配方有添加剂吗？
主持人：没有啊，这里面啥添加剂也没有。
师：为什么不加添加剂，添加剂加了能吃吗？那为什么别人的产品都加添加剂？
主持人：他们那不是赚黑心钱嘛。
师：哎呀，不能说这么直白呀，这随大流愚昧无知，国家让加他就拼命加很多很多添加剂，这太多了。让孩子长壮你们吃啥？来，打在公屏上。
（山楂条，果丹皮，山楂丸，鸡内金，羊奶，吃肉，喝牛奶，钙片儿，肉蛋菜奶均衡，红薯，馒头米饭，牛羊肉， DHA，葡萄糖酸锌口服液，钙片，维生素，益生菌，龙牡壮骨颗粒，钙片奶片鸡蛋补品八珍糕，骨头汤， AD钙奶，鱼油，梨膏，多脑，钙铁锌维生素山楂八珍粉，奶酪棒，生命一号，鱼油，高乐高……）
师：你们在孩子长壮长高的道路上没少费心啊，我感觉多如牛毛了，太多了。
咱们先不去分析这些，我就抓住一点，就前面有一个说营养均衡这个事儿，吃肉蛋奶啥的，从这方面去说，刚才我讲了，要做成任何事情，都不是一件单一的事情，都是五个，五个代表多，代表均衡，代表丰富，代表多元化。
你要一再强调就喝牛奶孩子长高，这是不是就一根筋了？就喝钙铁锌维生素，也是矿物质补充矿物质维生素，这个概念是不是也是这个呀？就补钙，天天给孩子吃钙片，是不是也是这个呀？
我不说它好坏了，这以后再说，不值得我去谈论，你只要让孩子吃一到两个的东西，尤其只吃一个天天吃，一定是犯了这个毛病。有的说吃冬虫夏草，吃三七粉吃阿胶等等等等啊，太多了，商家最会炒作，包括最近流行的喝桦树汁儿，你看好像这个连邮电都开始打这个广告了，喝桦树汁儿吃驼奶粉，都是啊。
你们一定要记住，你如果完全信了，就专门靠它让你孩子长壮，或者让你家人健康啊，就是这个，沙棘汁儿等等等。
老百姓脑子没有分辨能力，商家或者舆论宣传啥，他就信啥，而且他信的都是比较单一和简单层次的，商家只推一个他就能取得信任，他把这一个做出故事来，对不对？现在讲故事嘛炒概念嘛，借助洋爹的研究成果嘛，包括褪黑素啊还是什么玩意儿，他就炒概念，拼洋爹，制造概念讲故事，然后大家就傻了。
就像兔子一样，那个狐狸在兔子前跳个舞，那兔子眼睛直了，然后那狐狸干什么事了，哇一口就把那个兔子叼了，包括黄鼠狼给兔子跳舞，你们就是那个傻兔子。
其实你们有奔跑能力啊，完全可以跑了，但是一旦被黄鼠狼和狐狸一跳舞，黄鼠狼翻来翻去，那兔子就这样迷住了，你们看过动物世界吗？啊，脑白金啊这些东西都把你们迷住了啊，这些都是狐狸和黄鼠狼给你们跳舞，然后就被叼走了。
老百姓接受不了复杂的思维逻辑，他接受不了，懂吧？就像红脖子选特朗普一样，他接受不了，特朗普一忽悠红脖子就全都上当了。
咱们闲话少说，那么咱们这是什么特色？咱们要推产品，咱们能推一个，你就吃山楂就好，你就吃山药就好，你就吃乌梅就好，能推一个吗？
主持人：不能。
师：那么怎么能让对方相信，让他接受这个概念呢？咱们什么概念呢？十三味，怎么跟他们斗争呢？他们说脑白金好，你就吃脑白金就行，你就吃冬虫夏草，你就吃阿胶，说阿胶又补血又养颜。那咱们什么特点，这十三味分别都有什么用的？
对，其实就复合草本，咱们能打的牌只能是复合草本，天然的，补充天然的补维生素，全面的综合的立体的高效的补充你身体所需的所有东西，同时又调节身体。
到现在这个措辞我都没整好，因为傻兔子太傻了，你稍微说复杂一点，他就接受不了，你随便外边拉一个人，你跟他说一遍，他都不理解，他不理解，你说了一堆没用。
我在这培训的时候，我感觉这个都不能作为重点，你就直接说壮壮好，都是药食同源的，十三味中草药共同调理身体，谁谁谁家喝中药好了，谁谁谁家尿床都调好了，大家都喝，拿效果去反馈，我感觉是最快。
这东西我没法说，别人就说桦树汁儿好，讲了一个故事，你说咱再怎么讲一个故事呢？很难讲是不是啊？
好，那么接下来咱往下说，你们记住，心里要有数，这十三味药食同源的草本固体饮料，咱们这是什么呢？是固体饮料，是复合型的草本固体饮料，这是符合广告法的，就这几个字，你们看一下，草本固体饮料，是饮料。
什么叫固体饮料？粉，奶粉，各种奶茶粉，都叫固体饮料，不是液体饮料。
浓缩成粉的这个叫做固体饮料，草本固体饮料，如果前面再加复合，草本，固体，什么叫草本呢？植物啊，复合就是多样，复合，咱那个十三味草本就是十三味，都是草药，固体咱是打成粉的，叫固体，这要冲出来的，喝到嘴里的叫饮料，这很关键，很多人你推你跟别人推了半天，这些东西你都不知道，你就懵登转向了。
咱们一定要记住，前面再加两个，复合，草本，固体饮料，奇壮壮是九克装，一天九克。你们知道这饮料是怎么制出来的，怎么做出来的吗？有人说这个挺贵，就这么点粉粉儿，怎么这么贵呢？
（煮水滤渣后烘干，熬煮浓缩熬煮再蒸发液体蒸发。）
师：这个答对了啊。实际咱这个就跟奶粉工艺是一样的。就这十三味中草药，古法，就是一个大锅嘛，熬啊熬啊，熬成了阿香婆那个，就熬熬熬熬熬……熬完了然后过滤，之后开始蒸，就烘干，把所有的水分都蒸发掉，底下剩的一层末末留下。
肯定不是只打粉啊。
有两个可能有人误解，第一，它就是药打粉成末，第二个就是你们知道有个中草药有效成分的那个叫做提取物嘛，山楂提取物橘皮提取物生姜提取物，医院里都有，兑在一块儿就是一个方子，回去你冲水喝，叫免煎颗粒。现在很多医院都在推这个东西。
我跟你们说啊，你们要去看病，如果他是给你开免煎颗粒，你扭头就走，我建议你们扭头就走，以后这里面的道道，我给你们讲讲。
有次我们生产奇真，那厂家又给我们推荐了，又给我们介绍，哎呀，你要节约成本啊，快速啊，你就用这个免煎颗粒，这个提取物，一勾兑就完了，这个粉这个粉这这个粉他都给你提取，提好了，然后你一搅和就装袋了。
这个东西能要吗？这个东西能要吗？免煎颗粒能要吗？不能啊，这性状都发生改变了，就功效性状都发生改变了啊，不能，一定要记住，不能啊。
你们知道华丰伊面吗？我跟你讲，华丰伊面最开始的老板被踢出局了，然后又创建了一个品牌，也没做好，噶了，他被某方便面给收了嘛。在他自己掌管华丰的时候，他就一直坚持骨汤熬制，然后到了那另一个资本手里了，就不是骨汤熬制了，变成勾兑，变成各种调料，就勾兑，各种精去勾兑，现在几乎所有的都是勾兑的，懂了吧，熬制的太少，还不是没有，是太少，那酒不也都是勾兑酒嘛。
就是说我们到现在仍然在全国你们一定要挺直腰杆啊，就是咱们的奇家产品，咱们真的就是熬出来的，熬出来蒸发最后成粉儿，你想象这一条里面需要多少中药熬制啊，那么多中药都蒸掉之后，剩下这么点粉儿啊。能理解吗？
所以我们成本一直是居高不下的，你看着好像卖那么贵，其实成本一直是居高不下，而且这几年中草药疯长，这么多年我们就调过一次价，小伙伴们，你们还觉得贵吗？当你们给外面推的时候，如果你们都觉得贵，你们肯定推不出去，最关键就是它效果太好啊。
我就说有的就觉得贵，他懂得这个功效和懂得这里不易，他就不觉得贵。
我简单的给大家讲了一下咱们的初衷，咱们的奇家，咱们的奇壮壮，咱们的工艺制成，这都明白了吗？而且咱们没有一个添加剂，什么也没加，连那个二氧化硅都没加，只有一个好像是奇真里面有二氧化硅，二氧化硅就是沙子，它是怕那个都粘在一块嘛，所以这个奇壮壮连沙子都没加。
我再给你们说一下，你看它的保质期是二十四个月，这是国家规定最长保质期，实际咱们可以保质更长时间，就是说你一看日期吓坏了，我跟你说没必要，你们要跟患者也好，咱们的会员也好，非会员也好，要解释清楚，其实这二十四个月它是最长保质期，没法再加了，而不是说它真实的保质期就只有二十四个月，即便结块，这仍然可以服用。
五六年前那个奇真，我翻出来撕开什么事儿也没有。那个奇悦，它是一块糖了，也没事儿。
主持人：我有一个问题，我看资料的时候，思考它为什么会这样的组方，因为它里面不是调理脾胃嘛，还有一个就是因为肺寒有寒气，会导致一些症状出现。我们这个药里面它有调理脾胃有肺，还有通下面的，是不是因为从这个小孩的问题入手，才有整个的组方思路啊。
师：下节课咱们讲奇壮壮主要可以调理什么，明确告诉大家奇壮壮能治什么，能调理什么？我要一味药一味药给你们分析，药都给你分析清楚了，你就知道奇壮壮都干啥。
就是人家问你，奇壮壮都有啥成分，你要倒背如流，马上就背出来，我们每一个人都要背出来，每一味药有什么功效，你也要背，比如说山楂健脾和胃，山药补脾益气，乌梅生气止渴，张嘴就来，时间长了，你就知道奇壮壮都能干啥了？奇壮壮不仅可以调理肠胃啊，它是综合性的调理，小孩的心肝脾肺肾，几乎都全了，这个下次咱们就重点来讲，然后你们要进行背诵，慢慢的你们就知道，小孩有什么情况，是能不能用壮壮好的，为什么，你们要学习文化学习中医，你们才能够真正的给别人介绍好奇壮壮，你自己孩子也可以应用，你也可以给别人介绍好奇壮壮，而不是说，哎，你就喝壮壮吧，壮壮好，为什么好啊？你不知道，孩子喝了之后出现翻病排病的一些情况，你也不知道怎么回事。一定要从培训会开始抓中医中药文化建设。
