20250529奇壮壮培训会第四课
整理人：江南 源宝
主持人：今天我们依然是大千老师给大家来主讲奇壮壮背后的组方原理，为什么奇壮壮能够对孩子的肠胃、肝胆非常好呢，解决大家的问题，我们今天还有一个嘉宾是我们的大姜医师，上次也给大家介绍过了，接下来欢迎我们的老师，大姜医生。
师：上次咱们讲到哪啊？
大姜：上次讲到橘皮、生姜、莱菔子。
师：你们要会用这三味药，能解决很多很多问题。咱们奇壮壮主要针对小孩和肠道有问题的，已经普及到成年人了，它70%都是疏通肠道，肠道好你就好。你看那小鸡、小鸭一旦不吃食，是不是就要嘎了。
大姜：对，小动物如果出现肠胃有问题的话，基本上就不干扰，基本就不太好。
师：人是动物，你再聪明，学历再高，思想再深刻。首先你是动物，有一定思想的小鸡、小鸭、小鹅、小狗、小猫，如果你把你本来是小鸡、小鸭、小狗、小鹅给忘了，那你就惨了，能理解这句话的深刻含义吗？
大姜：不是特别理解，我感觉我们比小鸡、小鸭还是厉害一点吧。
师：我跟你说一个扎心的话，人贩子，他看在你们学历高啊，学历低啊，你是研究生、大学生，你学历好，你学的好坏在他眼里都是啥呀？都是可以买卖的，都是贩到偏远山区生孩子的，最开始我不能接受这一点。人学历这么高了，思想这么深刻了，怎么能当一个动物换来换去呢？大姜，能理解吗？
大姜：老师说过人有神性和兽性，普通人可能有的承认自己偏动物性一方面吧。
师：你们不要忘记了第一性：动物性，我们很多不幸福、不健康都来源于第一性的忽略而出问题了。比如该生育年龄不生育，倒反天罡了，四十岁才想起来生孩子，你说你活的痛苦不痛苦啊，是不是会遇到一系列的问啊？
大姜：会啊！就是什么年龄段干什么事情，这二十来岁是最想求偶的时候。
师：对啊！为什么很多女博士不理解，我这么优秀，为什么男人不找我呢？我都女博士嘛，拿的工资又高，你为什么不找我。你们一定要注意第一性，首先你是动物性，这个作为基础，在这个基础上再累建你的神性，人的特殊性。男人看你们女人，很多就看你的动物性，除非脑袋学多了的，他会去忽略动物性，去关注社会属性，本能上首先都是动物性，包括你自己也一样。
比如说吵架，吵到最后吵的是什么？吵来吵去就是吵嗓门大小的问题，谁嗓门大，谁说话多，谁占优，没有道理，你能文文安静静的去吵架吗？最开始可能你稳定一下，吵到最后都失去理智了，就是比嗓门大和谁说话多。如果吵输了，回去怄气，一天晚上都睡不着觉，第二天还想跟他去吵，动物性最关键。所以说生理现象直接反映你们身体状态，肠胃好，动物必须能吃，能喝，能拉，这是一切健康的基础、前提和保障，你关心这个的基础上才能去关心别的。
肠道通顺做为小孩生长的第一性，你看疏通肠道的那几味药：橘皮生姜、莱菔子。
我们接着来讲，上次讲到冬吃萝卜夏吃姜，你知道为什么冬吃萝卜夏吃姜吗？
大姜：我上次讲课时候正好讲到圣人春夏养阳，秋冬养阴。
师：夏天人阳气在外，又贪冷贪凉，肠道容易虚寒，所以说要吃姜去祛寒，那么冬天人容易待着不动，容易产生内热淤滞，要吃萝卜去顺气，实际广泛来说，一年四季都可以吃姜，吃萝卜，不能因为这一句话，别的季节能吃萝卜吗？还有说姜皮是寒的能吃吗？你照着中药属性表去吃，我跟你说，你连路都不会走了，吃都不会吃了。
还有上节课说了萝卜是解药，吃补药的时候不能吃萝卜，吃中药方子的时候不能吃上节课说了，实际都不是。还有姜皮，可以跟姜一起切丝熬水，这都没啥问题。
你们会发现一个现象，前十年开始，饭店很多腻菜，他会在中间上萝卜皮，脆皮萝卜，很多人去点这道菜，知道为什么吗？
大姜：解腻吧。
师：实际老百姓，我感觉承平日久，我们很多年没打过仗，这个在历史上绝无仅有，据统计，五十年必开战，在中国历史上，哪有这么长时间不打仗的，我就这样跟你们说绝无仅有，那么老百姓吃肉自由了，古代哪有吃肉自由的呀，古代牛肉是不能吃的，牛要耕地，禁止宰杀，除非得病了，到官府备案才能售卖。马牛都是禁止宰杀的。
大姜：我也知道有一些农家，服务了很多的耕牛是不能吃的，你吃了就不太好。
师：哪像现在我们进口阿根廷牛肉，那时候大家吃不着肉，现在我们天天吃肉，三高越来越高。我们中原人，黄种人，实际我们的整个的基因、肠道，它不适合吃那么多肉食，肉、奶都不适合，就像你给一只小绵羊，天天都喂肉，能行吗？
大姜：美国那边他们内脏不吃，打成饲料，又回给那些牛、猪吃自己的内脏。
师：你说的太对了，我是建议大家少吃肉，适当吃点肉可以了，其它的以素食为主啊，现在吃肉太多，你怎么解呀？就拿萝卜来解。你们接着往下看，红心萝卜拌白糖，写着它有粗纤维，关于粗纤维的事儿，我们的孩子现在肠胃为什么那么不好？一个重要的原因就是粗纤维太少。说说你们家孩子有吃过多少粗纤维的东西，你们知道哪些是粗纤维？哪些要给孩子吃？
大姜：老师一提到粗纤维，我脑子里不知道什么是粗纤维。
师：你会发现现在小孩吃的都是又黏又腻又细，黏腻细。咱就说面包吧，最开始面包很粗，后来变得越来越细腻，这个东西你们觉得好吗？吃的一切东西都黏腻细，越来越精。到肠道里面，包括食管全腻了。
就像下水道污垢一样，抽烟机一摸又黏又腻，都粘到肠道和血管上。他只注重成分，不注重结构，什么是结构？
大姜：粗纤维就是好的结构。
师：它支棱起来了。南瓜这个东西，挺立的粗纤维，我再加一个定语，挺立的粗纤位，不能完全光是粗纤维，软糯的，你说白薯，软糯的，这东西行吗？白薯吃多了，是不是烧心？这东西也不行，南瓜也不行。你们一定要让孩子多吃挺立的粗纤维，哪些是挺立的粗纤维？
大姜：我刚才看到有人说芹菜，应该萝卜也是吧？
师：常见的就三种，黄瓜可不是，黄瓜吃多还拉稀，黄瓜性寒凉。
大姜：我第一次知道红薯不是好的粗纤维。
师：红薯可不行，小孩就不能多吃红薯。咱们培训，你们对外宣传多给孩子吃萝卜、白菜保平安，再加一个芹菜，芹菜对肠道的疏理特别关键。几乎天天的你们都要有这三个当中的一种喂给孩子，萝卜、白菜、芹菜，茼蒿也可以，但茼蒿不如这三个，茼蒿劲小。
大姜：我们湖南茼蒿比较少，但萝卜、白菜和芹菜确实是很常见。
师：如果你家孩子肠胃足够好，我都建议吃生的，除了芹菜，生萝卜，生白菜，凉拌凉拌芹菜也行，能吃生的可以多吃生的。为了健康，为了肠道，为了下一代，你们必须多吃萝卜、白菜和芹菜。
比如说我爱吃啥呀？萝卜叶子，有挑战性，而不是嫩叶子，你买的萝卜，无论是小萝卜叶子还是大萝卜叶子，你都要萝卜叶子，拿来就往嘴里塞。
还有生菜少吃，生菜少吃，它没有任何个性，它没有任何营养，生菜没有任何营养，彻底改观了。以后我跟你们说为什么，生菜有味儿吗？水水的，什么味都没有，咱们原先没有，就是汉堡包生菜和甘蓝开始流进去的。
大姜：对，我记得初中以前没见过生菜。
师：生菜跟萝卜叶子一比较就知道了，萝卜叶子那真是刚猛劲很充足，阳气足，咔嚓咔嚓的吃萝卜叶子，大萝卜小萝卜，你再看生菜淹淹的，惨白惨白的，你觉得能好吗？
大姜：老师要不说确实没有意识到。
师：就像现在的大苹果似的，一咬都没有苹果味，你觉得能好，他们已经被抽干了灵魂了，只有形，没有神，也没有气，说难听的，你们相当于都在吃僵尸菜，所以说你们都变成僵尸了，你们在老师眼里很多人都是僵尸，不是吓唬你们。你说你们懂什么？都行尸走肉了，什么道理也不明白，和那肉鸡一样，你说你们是不是僵尸？动作也开始不灵活了，开车也不灵活，拐弯磨磨唧唧的。
我跟你说，脑子一废了之后，开车都不灵活，反应迟钝，神经传导阻滞，很慢，反应不过来，阳气不够通达，反应慢，面无表情，关节不利，这不就是僵尸吗？就知道吃喝，啥也不知道，吃喝都费劲了。
所以说你们一定要去吃挺立的粗纤维，代表三杰就是萝卜、白菜和芹菜，多给孩子喂，越吃这个你肠道越通畅，大便越爽，不要唯营养论。你肠道堵了，不吸收不消化不利用，都是垃圾，甚至成为负担。通畅一分，进补一分，你不通畅光进补没用。
大姜：我觉得唯营养论也是资本家设的局，因为到最后他就会卖那些营养素了，他就会说这些水元素、纤维素，普通的食物摄入不了，其实最后都是给商家铺垫。
师：只讲营养，不讲结构不讲功能都是耍流氓，都是一大害，你看很多病人到了晚期，你再给他各种营养一点用没有，堵了，都不通了，到处都不通了，一定不能唯营养唯成分论。
一个活人一个死人，成分是一样的吗？你能说它是一样的吗？碳水化合物的比例都是一样的，物件也一样，但你能说他俩一样吗？什么不一样？
大姜：如果唯成分论的话，成分是一样。
师：不能唯成分论，西方营养学直接扔灶坑里，你直接问他，死人和活人成分一样吗？成分是一样的，给你面前放一个，你受得了吗？你受不了，马上吓死了。结构不一样，功能不一样，活人能动，能跟你交谈，死人不能，这一说你们能明白吧。
现在宣传都是低脂化，都是唯成分论，有结构论吗？有功能论吗？就像小米粥和牛奶，如果按营养，牛奶营养要远远丰富于小米粥。但是从结构和功能论，小米粥很多的功效又是牛奶不可代替的，牛奶黏腻凉，属阴性；小米粥甘淡属阳气，能一样吗？想通这个道理了吧，这是一个，大家要掌握，不能唯成分论。
萝卜不用切小块，你就切大块就行了，让孩子咔哧咔哧的磨牙，什么意思？什么叫咔哧的磨牙？
大姜：这个老师也提过，人体的消化道狭窄，它是很微细的，我们现在吃的都是黏腻的东西，你体会不出来你消化道的狭窄，但你开始吃大块的食物——我记得以前老师好像就让我们吃大块的馒头——我当时就吞了个馒头，才发现我这个地方堵，就很疼，所以要吃大块的东西，去撑开消化道，然后才知道你的消化道是通畅还是狭窄。
师：就引出另一个重要的话题，大口吃是一种锻炼，而不要只让它很容易吃下去，现在我们有一个谬论，细嚼慢咽，他以为好消化好吸收，甚至给他鼻饲灌，都不用嚼了。大口吃是人的本能，他同时需要锻炼。吃需要锻炼，怎么锻炼，你们觉得应该怎么锻炼？
大姜：首先要吃大块的吧，其次就是锻炼肠道的开阔性通顺性。
师：狼吞虎咽，大口吃，别嚼太碎，大口吃，硬吃，多吃。这个吃的能力太重要了，人的第一性啊，动物性啊，狼吞虎咽。有的说要细嚼慢咽嘛，食不言寝不语嘛，吃不露齿……老师说这个颠覆你们多少认知，讲过吗？吃是需要锻炼的，怎么锻炼？锻炼它哪些能力？
实际很简单，三方面啊，我给你们总结：
一个是咀嚼撕咬能力，咔咔咔的咀嚼和撕咬能力，锻炼牙齿；
第二，吞咽能力，尽快吞到肚子里，撕下来就吞到肚子里，是不是像小狼崽儿啊？
第三，获取抓取食物的能力，这是手啊，想过这个问题吗？
大姜：老师说的第三点，抓取食物的能力是要用手吃饭吗？
师：你说的太对了，手吃饭才是原始本能，知道吗？
大姜：是的，我们这边印度人很多，印度人就特别喜欢用手吃饭，然后他还自己解说，他说手上有什么酶啊之类的，会让食物更香，非常推崇用手吃饭。
师：比如说羊排，你要拿手去撕开折断，然后才是咀嚼撕咬。
大姜：哦，真的有点像野人。
师：对，而我们都很文明了，拿筷子吃，筷子就锻炼两个指头，但是抓取呢，折断呢，是不是锻炼整个手的掌握能力和分食食物的能力啊，有意思吗？
大姜：有意思啊，看着那个场景好像就还蛮简单粗暴的。
师：你看那大萝卜，拿来咔一撅，这是不是折断能力，黄瓜咔一撅，不需要切，拿手一撅，叶子啪一掰，甘蔗一剥皮，这是不是都是你手的抓取食物的能力啊？
（生：人类应该时不时去野外体验一下荒野生存）
师：就是这意思嘛。
那吃饭的时候，我直接上手抓，这个在餐桌上既是不文明的行为，但同时又是你的本能，小孩都这样啊，小孩们叫大人给教的文明了，但失去了一定的生存能力了。
抓取之后就往嘴里塞，咀嚼，撕咬，这个肉撕下来，咔咔咔一咀嚼，这大萝卜咔咔啃下来在嘴里咔咔一咀嚼，你会发现野生动物基本很少在未完全老的情况下掉牙，但是现在我们的人掉牙掉的越来越多，你发现了吗？
大姜：对，老师以前提过，说动物在死之前都能跑，但是我们人不可以。
师：但人不行，我这样跟你说，现在由于人的整体身体的不调和不去锻炼牙齿，其实你的撕咬咀嚼就是对牙齿和口腔锻炼，嘴巴和牙齿的锻炼，你想想是不是，它不会瘀滞啊，牙龈不会瘀滞啊，因为你天天撕咬和大力咀嚼啊，你这个地方很通畅啊！
记住：大力撕咬和咀嚼，会让牙齿很通畅，用进废退。你这地方越来越通畅，你牙龈的毛细血管时时刻处在运动的状态，它不断的给牙齿供应养分，这牙齿它不掉，想到过吗？
大姜：不知道，自己牙齿为什么年纪轻轻就不好了。
师：懂了吧，大力咬合咀嚼，会让牙齿更疼了，你看只有小动物会去磨牙，那小猫啮齿类动物啊，不磨牙它的牙齿长得越来越长，啮齿类动物为什么要磨牙呀？狗扔个磨牙棒，为什么？那人为什么不去磨牙呢？
那个绿箭口香糖，拍过广告，他说锻炼咀嚼肌，你锻炼咀嚼肌，天天嚼口香糖，有一定道理，嘴要不闲着，要练，咀嚼肌练好了，比你美容都强，这个就长起来了，还有颞下颌紊乱，都可以通过大力咀嚼和撕咬去把这个地方练开练顺打开。我说的你们能接受得了吗？醍醐灌顶是吧？
大姜:打破了很多常有的认知。
（但是口香糖嚼一嚼就没味儿了，然后就吐了）
师：我只说这个思路，咀嚼是可以的，实际不建议去咀嚼口香糖。
那么接着再说，那马上就吞咽能力了，人的咽喉癌、甲状腺、甲减、食道癌、胃癌，现在特别多，而且是爆发式的。那么前期怎么诊断？其实非常简单，就是看你的吞咽能力强还是不强，就是上消化道，嘴咽喉食道这叫上消化道，胃下边是下消化道，一定要经常去锻炼它，最好的锻炼的方式，就是吞咽。
你看那拼酒的，一人拿一瓶啤酒，敦敦一口全下去了，这些人都不简单，你别看他酗酒，让食道不通畅的人这样干马上就呛着了，喝不下去了，能吞下去的身体素质都是好的。
大姜：老师，你说的这种例子，我可以说一个，就是我爷爷，以前我爷爷吃饭都是很大口的，在身体不好的那后两三年他就发现自己吃东西容易呛了，连喝水都容易呛了。我当时就意识到，有可能我爷爷这两年身体他就不行了，他自己也说，哎，我以前吃饭这个口都挺大的，怎么这会儿就特别容易呛了。
师：哎，对，经常吃饭呛着的人要注意了，要危险了，胃得癌的前兆。这个东西它为什么会呛着啊？呛着是食物被呛到肺管里，人有咽和喉，他这个地方增生和别住，按理说，正常的食物直接掉到食管里，不会掉到肺管里，但是他肺管和咽喉那个地方和食管的连接处，它出现了不调，出现了淤堵，或者歪，斜，或者堵，食物不能顺利地掉下去，而不往旁边掉，他就老呛着。
你看谁吃饭老呛着，你赶紧带他检查去，有的得癌的呀。我跟你说呀，他一吃就呛，吞不下去，吃不下去了，一吃就呛，咳。
大姜：老师，我想起来了，我爷爷后来就是肺癌，最后一年检查确实是肺癌，他就是走的前两三年才开始呛了。因为他那时候是中风，我以为真是什么神经失约，当然我也知道是因为他整体气机不行了，后来我想起他最后一年，确实后来是确诊的是肺癌的。
师：对吧？明白了吧，老师每说一句话都是金句，一旦是你发现你的父母，甚至你吃饭老呛着，你赶紧带他检查一下，这儿出问题。
（生：我就是食道癌，喝水也呛）
师：对。一个呛，再给你引申一个，老咬腮帮子的，馋肉了，老咬腮帮子，甚是舌头的，经常哇，疼死了，如果老咬，这个阶段性你老咬这边，说明这边经脉出问题，咬这边说明这边经脉出问题了，要引起高度重视。你吞咽咀嚼撕咬出问题，经常咬舌头尖，咬腮帮子，说明一侧出现了明显的淤滞。
大姜：每一个不正常的现象，很不经意的症状，其实都反映了大问题。刚才老师说咬腮帮子的，我都没好意思说，先看看老师解释是什么原因，我是产后有段时间，经常咬腮帮子，身体状态不是很好的时候，也是容易咬腮帮子。
（生：牙尖处被咬。）
师：很简单的，按理说我们这个舌头，牙齿和腮帮子，它是非常和谐的，你吃东西不可能咬它，只有它们不和谐了才会咬。你想想道理是不是，你走路很正常的，很和谐，走路不会摔跤，你要走路爱摔跤，说明出问题了。你说老人老爱摔跤，那他定有问题。你老爱咬也有问题，你老爱呛也是有问题，跟大胖舌一样的道理。
还有就是经常口误，说话有些吐字不清楚，大舌头这等等的，都是代表你身体出问题。如果持续性这样了，而且越来越严重，你就出大问题了。
接着讲吞咽，我告诉你们一定要大块快吃，狼吞虎咽。最后再说一个错误观点，以为细嚼慢咽到肠胃好消化，其实正好错误的。
（生：以前有人说吃细饭的人有福气。）
师：有啥福气？
大姜：是啊，其实这个就是你之前说到的社会属性跟动物属性，细嚼慢咽是富贵人家的饭桌礼仪，其实大块吞咽才是人的本能。因为我记得我饿的时候大块吞咽真的吃起来很爽的，你细嚼慢咽，它只是社会教你那样学习的，是一种餐桌礼仪，
师：你只要大块快吃，狼吞虎咽，才会把嘴巴食道和贲门胃全部撑开，胃一旦撑开，它的消化能力就成几何爆发了，细嚼慢咽导致食道不开，胃不开，它就消化不良，而且大块下去之后，它能够帮助胃起研磨作用。
比如这个瓶子很脏，你想把瓶子里边洗干净，怎么洗？你拿沙子往里一搁，加水再一晃悠，是不是瓶子就干净啊？你要不加沙子呢，你拿水光那样晃，能干净吗？还是不能，得加粗的东西去磨。
人的胃酸是极其强大的，你看那个秃鹫，一根大羊骨头，这么长就吞下去了，那猎狗抢根骨头，咯咯噔也吃进去，都不用嚼，科姆罗巨蜥也是，羊吧唧整个吃进去。人是动物，你的胃比你想象中强大，只不过你辜负它了，你不去锻炼它呀，也就是你的孩子比你想象中强大，你都把你孩子害了。
人误以为越细越好，太细都把胃体给腻住了，腻住了那怎么消化吸收啊？就像你家卫生间地漏都腻住了，那水怎么往下去啊，我说的有道理吗？是不是都颠覆你们原先认知，是不是外面教的都有问题啊。你再看任何一个健康的人，他吃食的速度都比不健康的快啊，你想想，你说有几个特别健康的细嚼慢咽的呀？
（生：怕伤到了胃，会胃出血）
师：我跟你说，胃出血，很多都是比如喝酒，大量喝酒把胃给伤了，火烧啊，饮食不规律，生闷气，受寒，导致胃体本身凝缩，压迫血管导致的，无法及时修复才会导致胃出血。
那胃你知道有多强大吗？你割个肚去，你看那胃壁有多厚，你以为你这袋大萝卜下去就能给它磨出血？那钉子吃下去都没事儿，你都顺利拉出来。
前些日子看了一个报道，说这个老红军，早年是抗日战争还是什么战争，被打了一枪，那弹片打到了肚子里，拿不出来了，那他到老了，有一次他感觉特别难受，你猜弹片怎么排出来的啊？他咳出来的，他肚子里那个弹片，被包绕住，它走，从膈肌上来了，那东西走到了胸腔，他咳出来了，剧烈咳嗽，吐出一个东西，一看是弹片，从腹腔跑上来了。
大姜：人体太强大了，太智能了。
师：对啊，你想想厉害不厉害啊，你还担心你的胃，你的小胃之所以小薄，都压着，给压坏了，你的胃远比你想象中强大。
今天差不多了吧，我准备了两页呢，就讲了一页。
我跟你说，咱们奇壮壮培训会，你们对孩子的营养饮食错误观念太多，所以你们孩子身体变得太差，问题齐出，问题太多。那么我想通过奇壮壮培训会去宣传正确的饮食文化，正确的带孩子理念，再教你们一些实用的小方法，我希望能给你们有所帮助。
（六一下单寄一个香囊给老师）
大姜：那个香囊是你的秘方吗？应该不是只艾叶那种比较俗套的配方吧？
师：你觉得老师能俗吗？
大姜：因为我知道，上一次直播有一个说那个香囊里面有艾叶，我在想肯定不只是有艾叶，可能有老师的秘方。
[bookmark: _GoBack]师：他们咋说来着？我记得大婷说过一句话：这产品啊，都是老师骨血的结晶啊。
大姜：原来香囊也是老师精心制作的呀。
师：也不能说是我精心制作的吧，是徒子徒孙制作的嘛。
主持人：老师每次讲的都非常引人反思或者深思，通过一个问题，看到它的本质。也希望今天听直播的下去后，按照老师说的方法都去试一试，到时候再来反馈。谢谢老师，谢谢大家。
