20190322医师公开课-春天里的病-感冒如何不求人

整理:自然美

娜娜：好，大家晚上好，我们先试一下，可以听到声音吗？大家好，各位听众朋友们，大家晚上好。欢迎来到喜马拉雅德明公开课直播间，我是主持人娜娜。德明健身是一种独特的依据中国传统医学理论，结合现代人们生活特点的全新的健身方式，以通畅经脉为健身手段，秉承身心同健，倡导生活即健身，把健身完全融入到生活的方方面面，从而快速全面地提高人的身体素质，让亚健康以及疾病人群获得健康。
寒冬已过，伴随着风起，春天悄然而至，春风拂面温暖，但也有隐患，风为百病之长。春季已是流感多发的季节，那么我们如果不小心感冒发烧了，应该怎么办？是任其发展还是去医院打针挂水？或者有什么好办法？今天我们请来了中医博士冒冬医师是一位临床医生,成都中医药大学中医。从15年开始接触大千老师的气学中医，被老师全新的中医思维深深吸引，同时跟随老师参与健身，更加了解人体的构造和疾病的成因。临床工作和自身的健康都受益良多。好，接下来有请冒冬医师来告诉我们，春天里感冒发烧了，我们有请冒冬医师！

冒冬：好，可以听到我说话吗？
娜娜：可以听到。
冒冬：但是是不是声音可以吗？声音大小可以吗？
娜娜：可以，声音非常的清楚。
冒冬：好，我们今天就开始聊今天感冒的话题了。大家好，我是德明医师冒冬，今天由我和大家一起聊聊感冒这个话题。感冒作为常见病也是多发病，作为临床的一位医生治疗感冒，这也是我们临床入门的第一课。老师经常跟我们说，如果你会治疗感冒了，那你也就会治疗其它的一些常见病。其实这里面是我们步入临床，把理论和临床实践结合的第一步。提到感冒大家最害怕的就是发烧,如果你说你感冒了之后咳嗽头疼反而这些症状,并没有使大家那么担心。但是一提到感冒发高烧了，就觉得会烧坏脑子或者是引发肺炎。尤其对我们家里有小朋友的家长，就非常在意感冒之后发高烧这件事。那我们今天就来分析一下感冒发烧的机理，对治和误治。最重要的一点，我们放第一条来说，就是我们大家常见的普通感冒，排除了一些瘟疫或者是急性流感等等。其实我们的这种普通感冒，它是一种自愈性的疾病,中医和西医都是有共识的。大家都同意感冒它是可以自己好的，而且病程是三天到一周,就是说我们普通的一般人感冒了之后，一周之内不治疗,多喝热水，注意身体，调摄避风寒，都是可以自己好的。但是从现实生活中来看，大家估计也都不太相信感冒一周之内就会好。因为在现实生活当中，大家就会看到有些感冒用了很多的药，治了很多的地方，反而没有好加重了。这时候我们就要思考一下，为什么我们得了感冒之后它会好不了？是外来的邪气是太重了？还是我们自己内在的身体太弱了或者是误治了吗？还是我们自己在乱治？这些问题大家有没有思考过？
冒冬：然而我最近在临床上春天到了，也是感冒咳嗽发烧的高峰期。最近在临床上看到的小朋友感冒之后咳嗽发烧的也有很多。因为春天来了，万物复苏，气温慢慢开始回暖，但是我们所说的寒气它并没有完全的消退。气温这时候在春天的时候会很反复，有的时候稍微一热，我们把衣服脱了之后，它天气再一凉，我们马上就会出现打喷嚏流鼻涕，浑身打哆嗦这种症状。大家有没有这种体会？接下来的症状就开始是发烧了，可能会嗓子疼，浑身不舒服，然后大把的鼻涕哗啦的流，就是整天在用纸巾擦，其实都不是很管用。这时候你就会发现自己是着凉了，冻着了,感冒就是你中招了。那从开始打喷嚏打哆嗦到流鼻涕，接下来又会导致发烧这个过程。它到底是什么原理呢？
冒冬：首先西医上来看，其实感冒发烧，西医对它的认识，不管是在教科书上，还是在医学研究杂志上，都没有给出确定的答案。只是认为它或许是一种病毒或者是细菌，侵蚀了我们人体之后产生了应急反应，引起了炎症或者免疫之类的变化，但是发生的机理仍然没有研究的很清楚。有些人的西医的医生的理解，就是我们本身人的人体内就是有一些细菌和病毒的，只是感冒发作的时候，是人体内的细菌和病毒它失去了一种平衡，就是平衡的那种状态被打破了，自身的免疫系统跟外界的细菌和病毒的这种平衡被打破了，而导致了感冒发烧。
我们就来从中医的角度上再认识一下。我们中医在西汉医圣张仲景所写的伤寒杂病论当中，就详细的论述了外感的各种临床症状，对治误治等等，为我们华夏民族的生存和繁衍，其实做出了巨大的贡献。至今我们伤寒杂病论当中的用药思路和常见的用药方式和用药理论，都在为我们临床至今服务。所以如果有中国的医学诺贝尔奖，那我估计非一圣张仲景莫属。具体的来看，就是我们中医认为外感就是受了风着了凉，就是风寒袭击人的体表之后，导致了我们人体的皮肤和毛孔紧闭，使人的整个体表就处于了一种约束状态。就相当于外面套了一个麻袋一样被裹住了，这时候你想挣扎，但是挣扎不开它就会产生一种裹束感，这就叫体表酸菌，判别你是否受风寒了，其实也是很简单的。
冒冬：只要你有头的那种胀感或者感觉有东西把你给捁住了之后，导致你肩膀肩背都很不舒服。然后体内的体温又开始升高，然后慢慢的就发烧了，这时候你肯定就是感冒了。然后拿温度计一测，发现自己的体温可能38，39度，如果你发烧会达到39度或者是38度的时候，发高烧的这时候一般它都会伴随着。另外一个症状就是你浑身是没有汗的，就是不出汗，浑身额头或者是胸，胸背部一摸滚烫滚烫的，然后这时候你就伴发着高烧，它的原理其实也是很简单的就相当于，我刚刚说的外面受了风寒之后，我们人体的皮肤和毛孔被关闭了，但是我们人体的体内它是有热量的，热量跟外界是要交流的。一旦你毛孔闭塞了之后，你人体内的热量它就散发不出去，这时候他就导致了你发烧，其实这才是发烧的根本原因。就相当于一个屋子里面，所有的窗户门窗都紧闭了，但是这个屋子里面还有一个暖炉，暖炉不停的在烧，这样的热量它散发不出去，窗户没有打开，自然我们就会导致发烧的症状。
冒冬：西医没有明确到底是什么原因导致了发烧，而我们中医确实对发烧理解得非常的清晰，也很明确。那我们明白了这种发烧的机理之后，我们就要想一下如何对治它？是不是拿点冰冰贴或者是冰块放额头上，或者是放腋窝放到胯下去物理降温。大家觉得这种常见的物理降温处理方式是不是正确的？可能就是在我们老师的熏陶下，或者是参加过德明健身的小伙伴，就会发现这里面它有一个很大的问题，本来就是外面的风寒，把你的毛窍还有肌表都给闭塞住了。这时候你还要在它的基础上加冰块，那不是更加束缚了自己吗？即使你不发烧了，那你这样子做可能也会做下那种病根。简单的处理方式，就是我们应该把这个房间的窗户或者是门窗打开，让我们体内的热量有一个往外宣泄的途径，用中医的说法就是发汗解表，四个字很简单。具体怎么发汗解表，从内在来说就相当于我们可以采用一些多喝热水，也可以喝生姜红糖水，姜和糖的量可以是1:1，然后如果你可以再加点陈皮梳理一下胃肠道，这都是我们常见的一些老年人，以后就是稍微年纪大一点的老年人都会做的，说感冒了要来点生姜红糖水，吃点生姜红糖红糖水，然后躺在被子里面焐上被子发汗就好了。这是老一辈他们都知道如何怎么样来对治感冒。其实这种喝姜糖水还有焐被子这种方式它采用的是什么？就是增加我们人体的体内的体腔的压力，就是体内的能量热量往外释放的这种压力，就是去帮助它增加的压力。就相当于吹气球一样往气球里面在打气，更加的鼓气，使能量更加的足。有的时候你吃了生姜红糖水之后，可能你的体温还会升高，升高的原因是什么呢？就是内在的能量和热量压力它在往外撑，但是它没达到临界，没达到你发汗的临界。其实一旦你突破了发汗的临界，也就是我们像吹气球一样，你把这个气球吹到极限的时候，它突然崩溃了，炸了，自然的话它的门窗就突然打开了，它自然就会出现出汗发汗的这种情况，其实一旦发汗了之后，你的体温会立马降下来的，这就是我们中医对它的认识和我们中医的对治。
冒冬：这里面还有一个问题，就是大家可能就会问，我怎么知道得的感冒是风寒感冒还是风热感冒？其实这里跟大家提一下，我们常见的感冒当中大多数都是风寒，极少数的才是风热。其实即使你有了咽喉肿痛，咳嗽，扁桃体发炎这种情况，也不一定就是风热。其实它的那种咽喉肿痛，扁桃体发炎这种情况，它不是跟发烧是一个道理，还不是因为寒邪闭住了我们咽喉要塞，这时候正邪交争，导致的咽喉热肿痛。我们中医称为这种是寒包火的现象，就是因为寒闭在外，内在的正邪较争，产生了所谓的热的现象。这时候我们还是可以在散寒的基础上稍佐清热的药，这样子起到一个很好的缓解咽喉肿痛的问题，这时候你发现自己咽喉肿痛了，我们应该还是首要的问题是把外在的寒邪祛除。而不是去直接清热，而不是吃好多像现在市场上宣传的那种清热解毒的药，或者是润肺止咳的药，其实它的那种效果反而并不是很好。告诉大家其实这时候如果即使要用药的话，我们针对风寒感冒，抓住的关键的症状就是有没有鼻塞流鼻涕，浑身紧不紧，这种情况去判断自己为风寒感冒，而不是仅仅的看咽喉有没有肿痛。如果你一定要吃药的话，或者是去药店买药的话，你一定要关注一下对治风寒感冒的应该是哪些药，它应该是含有了像我们中医所说的宣肺解表的，麻黄荆芥荆防败毒散杏仁这一类的中成药，它才是对治风寒的。
冒冬：那就跟大家简单的提了一下，发烧的原理跟发烧的对治，还给大家介绍了一下风寒感冒，如果大家自我要学会调整的时候，应该选用哪一类的药？但是现实生活当中，其实它一个感冒，并不像我讲的这么简单。这里面就会出现有一些问题了，有的时候我们外在的这种寒邪，它不是很容易就能马上解的。比如你也吃了，我所说的那些解风寒的那一类药，麻黄荆芥这一类的药，但是你吃了之后反而自己还没好。这时候你是不是就要想我是不是治错了，是不是要再买点清热解毒的药来吃。这时候首先你既然知道了，我们所说的风寒感冒的原理，我们应该要坚定信念，这里面出现的问题是什么呢？其实我们感冒它是有一个周期的，它是有一个时间差的，没有哪个人说我今天感冒了，一吃药明天就能好或者说你好的过程当中，你有没有出汗需要时间，就相当于是什么？寒邪闭你的时候，它就相当于是把你给冻住了，鱼给冻住了，但是我们要把鱼解冻的过程，它是需要有一个时间的。而且在临床的过程当中，如果你用了发汗药，比如说麻黄也用的挺多的，但是他还没有出汗，这时候我们也不需要急于去退烧。这时候我们就是可以适当地注意补液，喝点淡盐水生姜红糖水，等待其实也是一种非常好的疗法，就是等待邪气，待其衰则拿之。
冒冬：老师经常说外邪来的时候，外邪它是没有根据地的，而我们人体的正气他是很充足的。正气即使现在被邪气打压，但是邪气在我们身体里它是外来的，它在我们身体里并没有安营扎寨。这时候我们人体的正气是本，一旦正气来复，它发烧到一定程度之后，它就自然会冲开肌表，把寒邪给释放掉，这时候我们人的病就好了。这里面就有一个非常关键的过程，就是我们人体正气来复的时候，一般都是在后半夜，后半夜的三四点，因为我们人一天当中的体温它是有一个波动的，早上的体温其实是最低的，到了下午体温要高一点。到了晚上八九点九十点十一点十二点，这时候体温会烧到最高。往往我们家长朋友就是坚持不到12点以后，坚持到12点发现自己家的小朋友体温直飙39度以上，这时候就急了，一般就要把小朋友送到医院去了，即使小朋友这时候可能睡了，他用体温计一量不好，39度七三十九度不能再高了，赶紧要降温，这时候送到医院去一输液。这时候你想想看，拔凉拔凉的那些冰冷的液体直接输入到我们小朋友的体内，其实说到底这从中医的观点来看，它是相违背的。虽然你体温会降下来了，但是你之后会导致他又反复的发烧，小朋友吃饭胃肠道拉肚子，会导致种种的其它的问题。
冒冬：这里面就是我们后面可能会讲到的误治方面的问题了。其实我好多在临床当中跟病人就会交代，你这时候晚上小朋友如果安安静静地睡着了，也没怎么样，你就不要去吵她了，不要因为体温三十三十九度多之后，你还要再去折腾他，应该让他安静的休息。可能等到后半夜三四点钟，早上起来，他发汗了，自然也就好了。一般这时候发汗所解的点一般都在后半夜，所以这里面是我临床过程当中经常跟病人特别要交代的。然后还有一个问题就是，大家会觉得我发高烧烧的那么高，会不会烧坏脑子？其实在临床当中烧坏脑子的这种现象是非常少的，因为你知道我们人体的脑子里面是有一个血脑屏障，不是所有的细菌和病毒都会进脑子的，都会引起脑膜炎什么之类的。就相当于是什么？老师常举这个例子说，你出门的时候就有可能被车撞到的几率，就有被车撞到，但是并不是说我们每个人出门都会被车撞到。并不是我们每个人发高烧了之后都会烧坏脑子，而且这时候发高烧的时候，我们要注意补液，不要强行的降温，不要强行的大量的输注冰冻的那些大量的液体，这样会遗留很多后遗症。适当的注意补液，然后安静的休息。只要小朋友的精神状态没有很萎靡，或者小朋友并不伴有其他的基础性的疾病。比如说小朋友以前身体就不好，胃肠道肝脾都非常不好。一般你家小朋友只要以前相对是一个健康的小朋友，他发高烧不会烧成脑膜炎的，不会烧坏脑子的，大家要记在心里。临床当中还有一些情况，我也采用了发汗的药了，麻黄用的量还挺大的，但是汗就不出来。这时候我们就要考虑好多小朋友，因为现在肝脾不和的小朋友特别多，鼻梁的山根部有青筋的，然后唇周发黄的，三角区发黄的小朋友，现在这种小朋友特别多，然后有些小朋友伴随着一些精液不足的表现等等。
冒冬：这时候我们在临床当中治疗的时候，除了要进行发汗的时候，我们还要注意阴阳自和，自愈这种表现，就是他有哪些不足的时候。这些小朋友哪些不调的地方，你把它脾胃，肝胆调一调，调畅了之后，大气一转，其气乃散，他汗自然就出来了。而不要在临床过程当中强力的要求发汗，然后还是要学会等待。这都是临床当中常见的一些物问题，相对来说就比较专业，大家就听一听。可以针对自己的小朋友的一些问题，大家心里有个底。不要觉得几天了，感冒还没有好就急着要送医院，发高烧了还没有好，就急着要送医院。最后谈一谈误治，其实大家都知道，我们感冒了之后，你就要从汗解。然后一旦的你不从汗解，你用物理性的降温，挂水，这时候这种挂水它相当于是什么呢？它其实相当于打压的是我们人体的正气。你正气跟邪气在教真的时候，你一下子灌了这么多冰冷的水下去，它其实一下子把这个热是压下去了。就是把正气给打下去了。这时候正邪两个阵营，一旦你正气一塌，就会出现一种什么情况呢？正气往后一退，邪气寒气自然撑了一下，要往里面走。
冒冬：中医上有一句名言是这样说的，邪之所凑，其气必虚。我外在的寒邪，他到底要去哪里？其实是你身体哪里有短板，哪里有虚弱薄弱的地方，它就会往哪里走。如果这个小朋友以前心脏有点问题，他可能就往心里走，就会感冒之后伴随心肌炎。还有一些什么？小朋友感冒了之后又发了急性肾炎，还有进脑子的，那就会导致脑膜炎。进肺的最常见的就是肺炎大叶性肺炎，还有往肠道走的，往胃肠道一走的。立马拉肚子，就是急性肠炎感冒引起的，胃肠道不好，然后什么荆防败毒散，这种方法来治的好多。其实这种情况在临床当中他是不胜枚举的，好多小朋友因为一次感冒发烧之后，通过种种不正确的治疗方式，导致小朋友产生以后的一些后遗症，比如说不爱吃饭拉肚子没劲，小朋友长得蔫蔫的，所以这种的情况，它其实就是相当于把小朋友的正气所损伤了，身体的那种跟给损伤了。下一次你一有感冒发烧的时候，他就直接往里走。现在临床上有这么小朋友就是来了感冒了，她就立马来了之后就是咳嗽，不发烧了，这种情况大家觉得好还是不好？你就是烧不起来，这种情况在好多老年人身上才会出现，老年人感冒了之后不发烧。但是作为我们小朋友或者是年轻人，一般患感冒了之后，总应该会要有发烧的症状，其实你有发烧的症状说明什么？说明你的正气还不错，还可以扛得住，不是一来个感冒之后你就立马咳嗽，然后非常不舒服，那就是直接入里了。这种情况我们大家要非常的注意，说白了就是自身硬，别人都倒下了，你倒不下，所以要把我们自身的身体其实要照顾好。然后同时再加上我们要明白一些道理，这样子的话才有利于我们自身的健康，同时也会带来我们家人的健康。今天我就从感冒发烧它的原理，然后如何对感冒发烧进行对治，治疗的过程当中，可能大家会遇到的哪几种情况？也是我临床中常见的这种情况，给大家说一下。最后还讲了一下感冒发烧的一些误治之后，它会导致哪些不同的变化？会损害我们哪些正气，会导致哪些种种的问题，大家心里要有一个评估这样子，今天大家来这里听课就会有所收获。然后我今天就说到这里，大家有什么问题可以再问一下，我能回答的尽量给大家解决。谢谢大家。
娜娜：好。非常感谢冒冬医师为我们详细的分析了感冒的原因，包括正确的治疗感冒的方法，还有一些治疗感冒的误区，以免我们以后自己碰到这种情况的时候会越治越严重。好，接下来我们就进入答疑的环节，大家有问题的可以打字，也可以上麦。想上麦的同学可以点手机，下面的有一个绿色的电话，点击绿色的电话这一个，然后就可以接通到我们的直播间了。冒冬医师你好。刚刚看到下面有同学留言。

泥巴：刚刚我们讲的三角区是哪里？
冒冬：三角区就是我们人的鼻子和嘴巴，这不是还有鼻唇沟鼻唇沟唇周，还有伴随鼻子的两边，这个地方称为三角区。三角区这好多小朋友就关系到它是脾胃系统。这块地方好多小朋友都发青发黄，就是颜色跟脸蛋的颜色不太一样。
185问：就是吃中药降温和输液降温，他们两个的区别都是同样的把身体的体温降下来了，但是他们在治疗过程中会有哪些不一样？

冒冬：吃中药降温，吃中药。你要看吃中药之后，它是怎么达到降温的效果，吃中药之后它是起到一个发汗的效果，就是我房间里面窗户紧闭着，我这时候把窗户打开了，我们热量能够宣发出去了，体内的热量宣发出去了，自然体温就降下来了。而输液降温它起到的是什么作用呢？它起到的是打压我们人体正气的作用，就相当于正气跟邪气，在打仗的时候你上去给正气踩一脚，那正气就退缩了，退缩了他就不跟邪气打了，这时候他就不会发热了。是这样子来理解的。还有为什么输液了之后好多小朋友也能好？你知道我们人体它这个疾病深入的时候，最后一般从太阳经往阳明经走的时候，就是阳明是我们的胃肠之海，好多病到了阳明经这里，他都自然的能够在胃肠里面被她融化消化掉。其实你输液了之后，好多小朋友也能好，也能把感冒治好。但是它会遗留一些问题，就相当于你把正气打压了之后，邪气也到了胃肠这一块，到了胃肠这块，他自然的就把邪气慢慢的给消磨消散掉了。但这时候他会离遗留一些后遗症，他就会导致小朋友的胃肠道稍受一些损伤，就会产生一些小朋友以后不爱吃饭拉肚子这种现象。其实前面我已经讲了，发烧的原理和正确的对治方法。这位朋友他可以回过头来再把前面的再听一下，他就能够知道中药降温和输液降温的区别了。
娜娜：好，这下明白了两者的区别。好，这位朋友进了直播间，刚刚又出来了。老师来了，老师要上麦吗？欢迎大千老师，麦已经接通了。
师：可以吗？
娜娜：可以听到。
师：冒冬了是吧，讲的不错。，谁再上来再来一个，聊天这个节目。
娜娜：老师，冒冬医生，我有一个问题，就刚刚冒得医生在讲到说一般情况下，像我们正常人遇到风寒的时候，首先第一步有可能会先发烧，然后通过发烧的方式把这个风寒然后从体内驱除出来，然后有的人他就不会发烧，然后就直接上来风寒入里，就直接入到肺里面，比如说咳嗽这一关，然后就说明他的身体防御的第一层就是能力比较弱了是吗？
师：冒冬你说了。让冒冬出来，大家随便感冒发烧了，巡城骑士，还有泥巴大人都上来了，一起聊这。 
娜娜：好，静音了，巡城骑士那边有噪音。
师：冒冬不说话了。
冒冬：什么问题，我刚刚在麦上，我就听声音好巧，可能是我没有开那个扬声器，现在我把扬声器开了，才听到了。

娜娜：现在可以了，是吧？
师：主持人是谁，哪位女士？
娜娜：是我，娜娜。 是这样，刚刚听冒冬医师在讲，一般情况下像我们会遇到比如说着凉了，受寒了，可能人体第一步一般情况下像身体素质好的是会先发烧，然后通过发烧的这种方式，然后把体内的寒气给它驱除出来，然后像有些人直接上来咳嗽就不发烧了，像这种人是不是他的身体相对来说素质就会弱一些，他的第一关防御风寒的能力就没有了！
冒冬：这里面我大概这样子理解的，好多人他是有自己的薄弱的地方，比如说他以前薄弱的地方，他之前的喉咙这些地方，它是出现了一些薄弱的地方，感冒来的时候它自然就很容易入里，就走到喉咙这一块地方，引起喉咙这些地方的问题。而发烧不发烧这个问题，有些人感冒之后它会发烧会很严重一些，但是我们知道发高烧的时候，他人伴随的是没有汗，就说明这个门窗关关的特别紧，就完全关注了。这时候完全无汗的症状的时候，它会发高烧，但是有些人他感冒了之后，他还是有毛毛汗的。
冒冬：这时候没有没有达到那种完全无汗的状态，这时候他也不会发高烧，只是相当于这时候他门窗房子里面门窗它的开关有点失灵了，他没有完全闭上，这时候他也不会发高烧。所以临床当中有这样子的病人，他发烧不是很厉害，他就有点危害，但是他会明显地表现为他喉咙这不舒服，他又导致咳嗽，导致喉咙咽喉肿痛，这种现象，就说明他是以前喉咙这是他的薄弱环节。然后他直接病来了之后就容易往喉咙那边走，导致喉咙的问题。你问的是不是这种人。不发烧了，治咳嗽的这种人身体是不是相对比发烧的那种人身体好？这在临床当中现在很少见到能发高烧的人，一般都是小朋友能发高烧，因为现在大家的身体都很差了，你知道吧？只有那种劳动人民体质壮实的那种人，才会发高烧，才会有那种麻黄汤的症状，现在好多人都是那种感冒来了。也不是发烧，就是说明现在我们大部分的人的体质，其实相对劳动人民来说都是比较差的。
娜娜：对，现在会经常碰到那些，高烧的一般都是小朋友，像大人那么烧就很难烧到像39度这样。

冒冬：临床当中看到的这种情况是这样子的，然后老师还可以来补充一下。
师：刚才冒冬说的很对，其实现在很多年轻人这个都烧起来了，就是身体素质太差。外邪一来的时候，如果上来高烧，那证明正气很足，砰他就捧起来了，知道吗？他一下子就整个正气就鼓动起来了，顶住这个邪气，知道吗？身体差的一般都烧不起来了。所一下子咳嗽了一下就上咽炎了，有的。肠道炎，拉稀，跑肚呕吐，头晕迷糊恶心，啥都来了。
娜娜：对，就是这些症状会看到特别多。看到有些人他就习惯性的感冒了，他就爱倾向于嗓子痛，还有的人一感冒他就咳嗽，或者是直接上来咳嗽或者嗓子痛，每个人好像有一个特点，一感冒就怎么样是不是？比如说咳嗽就说明这个人他呼吸道系统或者是他的肺这个地方相对来说比较薄弱一些。
师：他那个很差了。本身就不调，本身就是很差，在一经受外感，他那个地方就更加不调了。一下就各种不适症状就表现出来了。
娜娜：看到有一些人感冒特别难好，如果说身体素质好的人好像就几天不吃药，就扛过去就好了，要么或者是简单的处理一下几天就好，有的人一感冒就好像粘在身上一样，就是十天半月，甚至一个月两个月都不好，就是她会各种感冒的症状先来上一遍，然后到最后才能好。这种情况下是因为什么？
师：你们有没有了？冒冬，泥巴，你们感觉众人都有感冒了，我也真感冒的。
冒冬：看来这堂课讲得很直。
师：我说怎么能提出这么问题，原来自己经验。

冒冬：就是临床当中咳嗽这个问题，如果你感冒的时候没有及时治好，你说一个星期不能好的话，咳嗽你再不治的话，一般就要拖到一个月，然后最后再一拖就个把月的在咳了。
师：我跟你说，从发烧一转咳嗽就很难好，这个少则一周两周，多则半个月一个月，这是一冬天都在咳嗽。到春天这个东西暖和了才能好，然后就开始年年做根了，一到冬天就咳嗽特别多。
泥巴：我觉得我还有点在犯病的感觉，我觉得我心那边不是有点堵，然后咳嗽就觉得那边有点痒痒，我就特别难受，就往那边走。

师：你这是好事，咱长时间健身开始咳嗽有可能是犯病。
泥巴：不过我是感冒在咳嗽。

师：咳嗽，这特别有意思，真假难辨，是犯病还是严重？
娜娜：你好小丘，欢迎小丘进到直播间。是小丘？
小丘：我有个问题想请教您一下，孩子发烧有那种积食发烧和消化不良的发烧，还有一种是受寒发烧，他怎么来区别来判断孩子是积食还是受寒，还有一个孩子干干红开裂又是怎么回事？

冒冬：我来简单的说一下这个问题，你说的是积食发烧外感发烧如何来区别，对它其实是两类病，如果你是积食导致的那种发烧的话。但是如果你这个小朋友一般是积食了，这是一个内因，然后有的时候风寒外感，他又是一个外因，这是一个外因跟内因的关系，有的时候你积食了这个内因，它又会导致外来再吹点风吹点寒，他又会导致伴随症状，你知道他也可能是一个单纯的积食发烧，有可能是一个单纯的外感发烧，但是有可能小朋友就是外感发烧的时候，它伴随里面有积食这种情况，所以这是三种情况。这三种情况来区别的时候，如果你是单纯的一个积食发烧的话，他不会说是发高烧，它应该会导致，比如说下午稍微的烧的很厉害一点，有一点阳明潮热的感觉，这时候最简单的一个方法就是你要摸小朋友的肚子，观察小朋友的大便，你一摸小朋友的肚子，很胀很鼓，然后再一摸，还有一些硬结硬块之类的，发现他的大便，变得又夹又不消化的食物。这种情况你发现他又不是发高烧，他有没有外感的症状？这时候你可以给它定义为它是一个单纯的积食发烧了。你要说是外感的时候，那肯定他就有外感的症状，比如说它有流鼻涕打喷嚏，他有咳嗽，喉咙不舒服，然后人有点精神不太好，这种外感的你非常要关注的。
小邱：打扰一下您，那是太阳穴疼呢？
冒冬：太阳穴太阳穴两侧疼穴两侧疼，它是一种长，它并它是有其他外感症状，就会导致太阳穴疼，还是有没有外感症状的时候，它也有太阳穴疼这种情况。
小邱：他现在已经发烧39度5，就太阳穴也疼。
冒冬：太阳穴也疼吗？他多大了？小朋友多大了？
小邱：八岁了。
冒冬：这时候太阳穴疼的问题。它也是一个外感的一个症状，就是外感的时候，太阳穴它也属于外感的太阳经其中的一个点。而且她现在还是有39度的这种发烧的病史的吗？他有没有流鼻涕打喷嚏还有咳嗽，这些都没有。
小邱：都没有，流鼻涕，打喷嚏都没有，但是昨天发现他鼻塞，没有流鼻涕。

冒冬：这次没流鼻涕多长时间了？
小邱：就从昨天到今天，昨天晚上到现在。

冒冬：他还是一个外感的症状。 
小邱：还是一个外感的症状，但是摸他的肚子的时候，她肚子也很热，就是肚子挺热，大腿根内侧也很热，手和胳膊也都很热。
冒冬：感冒了之后有没有大便？
小邱：以前大便不好，老师说话了是吗？
师：这个我得说一下，说话声音大小，咱得说一遍，咱得坚持一个原则。就是说具体病例，不在这讨论。比如说你孩子什么的，咱不能在这讨论为啥？这个症状，每个人都不一样，症状不一。咱这不是诊室，不是医院。对，你一定要知道。这个看必须全面了解这个孩子的情况，比如说填问诊单，很多事情望闻切问清楚，你才能断定这孩子怎么回事。如果说只是在网上来几句，你给他一个诊断，我觉得还是有些敷衍。一定要注意，咱们讲健康课主要是普及知识，这主要是说明道理。不然一个病问来问去好多什么症状，孩子照片没看，舌片也都没看，只是凭主观的，就你这么一说，我就说你啥，你说觉得这个靠谱，要理解。
小邱：我理解，我特别想，因为我也想知道孩子感冒发烧怎么来区别它，想知道就是说如果肚子特别热，它是什么症状，完了他是太阳穴疼又是什么症状，就想通过这些，我想学会一下来如何判断？
师：小邱我大致跟你说一下，你想想，就是说一个外感，张仲景就写了一本伤寒论。我想只是通过说简单的讲解，让你明白其中的道理和各个症状之间的机理。你想想那谁都当大夫，这个东西只能说一点一点的来，大家聊着过程当中，先给大家普及一些最基本的一些知识，基本知识知道了之后你就能有一个大概的方向，要了解一些基本的原理，都不至于说掉坑里。然后在这个基础上，咱们慢慢的在普及一些深入的知识点，最后说有可能的话让医生们开中医课，诊断课，开小儿问病课，咱们再一点点讲对吧。不然的话扯来扯去，你把冒冬他几年所学都用上了，要给你讲清楚这个头痛，少阳头痛是怎么回事儿，太阳头痛怎么回事是吧？厥阴病怎么回事证对不对？你很容易就给我讲一个病例，用它去深入到这里面，这咱们就偏离了最基本的普及这种想法，你理解一下。

小邱：我理解，我不知道这种想法，大家是不是也有这种想法。

师：我跟你说现在的小孩外感都夹着内伤。因为现在不调，下焦不通，上焦瘀滞，这个连夹的都是这些问题，治外感的同时，兼顾肝脾，小孩的外感症状就容易去除。你一摸小孩肚子硬不硬，还不知道？一摸按理说是应该非常柔软的，温度适中的。他一摸这小孩，你得顺着手，从他那胸脯赶紧往下捋，哪有硬块，哪有硬结，一摸就摸到，尤其肚脐周围脐中和胃脘那个地方。然后你拿手去搭哪凉，哪凉哪有问题，他不过血，或者是比如说温度，比别的地方异常的高也是有问题，但是积住了说血走不开。知道吗？你拿那个手。啥叫手诊？其中一个就是触诊。腹诊就是摸肚子。这拿手一搭肚子咋回事你全明白。
小邱：比如说摸肚子是热热的，但是她肚子是软软呼呼的，是怎么回事？
师：这热的热到啥程度，是正常热还是温度高。

小邱：烫手，发是发烧的那种烫手。

师：你首先要量他的温度，这基本就断定一个外感，如果说他发烧肯定就是外感，你不要认为积食就没有外感。有的小朋友是伏寒，他发烧了没有立即发作，外感了没有立即发作，不定嘭家伙里面的气机一动，他里边伏寒就出来了，就表现出发烧，同时中焦堵塞，这导致她肠胃系统视野出现紊乱。就小儿内伤外感杂病。
小邱：好，谢谢老师详细的解答。
师：再说两句。
娜娜：老师您讲。
师：小儿又叫哑科，啥叫哑科？说不出所以然来，尤其是三岁以前的，这小儿病既好看也不好看。现在小孩病很多，现在的孩子这个问题也非常严重，非常多。一是胎里带的病，二是后天失养，再加上外感风寒，饮食不周。现在为啥现在一个小孩都难带，古代一带带七八个，其中一个重要的道理，这个小孩养生保健这一块人们不会，这以后咱们有机会再讲一讲专门小儿课，我不说这些。
娜娜：可以，老师这可以有，因为现在发现身边好多人带孩子，他当然就带一个小孩，就感觉家长带的好累，各种问题。
师：有人问那个食积会不会引起咳嗽？这咳嗽跟你说，这个内经里面说过，五脏六腑，不独肺会让人咳嗽，五脏六腑都会让人咳嗽。你说食积会不会让人咳嗽？也会让他咳。对不对，冒冬。

冒冬：五脏六腑，皆令人咳，非独肺也！
师：冒冬，我跟你说一下，这个为无为也在吧，我就跟你们说一下，这五脏六腑怎么引起咳嗽的？这知道吗？
冒冬：直接有经脉相连的吗？
师：五脏六腑发生了不调，他们的经脉说循行直接或者间接的影响到了肺门这个地方，就是肺系，最终都会抽动肺门，就肺管那个地方，压迫肺管，导致肺管不通畅，引起肺部本能性的反应产生咳嗽。

冒冬：所以咳嗽在临床上也很难治。
师：对。所以为啥很多人五脏六腑不调，有的引起咳嗽，有的不引起咳嗽，引起咳嗽的就是它通过经脉，最终导致压迫到了肺门。如果没有压迫到肺门，他就不咳嗽。很简单吧，你看很多内伤性的咳嗽，经常空咳，可也没看到外感，反正他没事就咳嗽，这个就是压到肺门。就内伤，内里不调，尤其肝经胃经，还有心经，最容易压迫肺。
冒冬：所以泥巴大人你咳嗽要考虑一下，肝心还有胃。
娜娜：好几个地方的问题都有可能引起。

师：有时候你这个往好了走，他也咳嗽，原先压住压死了，他不咳嗽。这回松动了，他开始狂咳。

娜娜：这种就是犯病吧，老师。
师：前些日子我就咳嗽，天天咳嗽，你忘了。那就是犯病了！
娜娜：原本压得死死的，现在终于有机会可以通过咳嗽的方式，然后把它给排出来。

师：还有的是他静脉压在别的地方，你犯病经脉往旁边一移，说一移就压到肺门了，这也是犯病，你知道吧，就是说矛盾点的转化，它从另一个点转化到另一个，走的表浅，但是它这过肺门，所以说这东西特别有意思，到底是往好了走还是往坏了走，这个只有咱们知道。他没学过的都不知道吓坏了，咳嗽这么厉害，这肯定是整坏了。
冒冬：是，在临床当中，有的时候你给别人治咳嗽，你都要强调说我这个药吃了之后可能会咳嗽，会加重一下，你最后才会缓解什么之类的。有些病人他一听说还会更加咳嗽，他就不干了。

师：吓坏了好多，所以说你提前大家跟他说，吃了药之后晚上会剧烈咳嗽。要不然这病人吓坏了，第二天打电话骂你，说你治啥玩意，我本来就是轻微咳嗽，一喝就一晚上咳嗽都睡不着觉。
冒冬：所以我现在开药都要提前跟病人讲很多东西，但是你有些病人他没有接受过这方面的理论的，他不知道这玩意儿，他不相信这玩意儿，说我治咳嗽了，你给我治的更严重，更加咳了，他就觉得这玩意儿不行，还不如吃点西药，立马就镇咳了。
师：现在人思维都特别简单，特别傻，他总是觉得这一咳嗽应该马上把咳子压住，马上让他不咳嗽，他不知道矛盾是在不断的转换和反反复复过程当中往好的走的。要怎么现在人蠢呢，他不知道翻病这事，这西医它没有翻病的说法。咱中医讲翻病，翻病都是翻上三上三下，你这个才能好。这个谁知道了，现在都不知道了。就像前几天看的新闻报道，又整了一个保健品的一个公司，就说翻病的事儿，说出疹子啥的，这都是犯病，其实说的有道理。但是西医不这样认为，就认为治坏了。它完全那啥直线式思维方式了，这个脑子不会打弯了现在。

冒冬：它还是一种对抗的思维，西医治疗好多皮肤病，效果也不是很好。
师：那都是抑制剂，很多皮肤病你给他调达发出来就好了，我治皮肤病，一吃药马上那疹子呼啦到身上。

冒冬：身上出疹子发出来了，它是一种好的现象。然后你还会加上什么排毒这种说法，会不会是你治错了。
师：这东西你没法说了，这两种哲学思维。跟西医临床的大夫没法沟通，发展在发包，吃完药给那包发的，发了好几个月，他是在工厂中毒，说积了毒在身体里，他发了好几个月就都发出来了，那病人好了。

娜娜：他是把积的所有的毒，通过这种发疹子的方式，然后把这个毒给发出来。 师：好多病人都得发，不发东西吗？还有吃发物也是，有发物反而说对发泄有作用，不能一味的，你以为病就简简单单的风平浪静的这个病就好了。没那回事儿。都启发起，一定要把矛盾暴露出来，把矛盾表现，把疾病矛盾往四肢走，这个人的病才能根本治愈。是不是冒冬。

冒冬：对。

师：你要往肚子压，外边一安安静静的，啥问题都没有，这都压到五脏六腑里去了。
娜娜：那就入里了。
师：这娜娜聪明，这入里都知道。
娜娜：刚刚跟老师学的。

师：冒冬都说了，我还没说出来，其实我们大家就在这学点常见的知识还是挺好的，对自己的健康起码有明白一些常识道理，就这些根本的原则道理，你们知道就不容易走到大坑里去知道吧？
娜娜：这样就不会遇到生病情况的时候去误治。

师：没错。为啥很多抑郁症的你让他哭，喊，叫，你不能压他。

娜娜：都是在往外发泄，把抑郁的那一部分情绪然后给他发泄出来。
师：对。挺聪明的，咳嗽了。

娜娜：不是已经咳嗽两天了，我感觉这次还算好，还能咳出来，可能就是因为周末的时候去爬山，可能吹了点风，然后回来就有点不舒服感冒了，但是前两天咳不出来，就想咳咳不出来闷在里面，然后也没啥食欲。昨天开始就喝淡的姜糖水，又加了一点人参枸杞粉，感觉今天开始猛咳，今天已经猛咳了一天了，也感觉有食欲了，感觉应该是好事。
师：对。他就咳咳非常猛烈，然后开始出痰，这时候咳嗽开始好，你要干咳嗓子发紧，这个东西咳嗽就重就不容易好。冒冬临床是不是这意思？。泥巴也下来了。
泥巴：我在。老师为啥我要晚上咳，为什么晚上咳的厉害。

师：晚上正气下去了？跟太阳一样，你看这太阳，人身体的正气跟太阳走，太阳落山，人正气也下去了。
泥巴：按理说白天正气足，白天应该咳的厉害，把寒气不好的东西要给咳出去，宣发出去，对不对？
师：快好的时候就是白天上午，咔咔咔狠劲可爱，这感觉起来了！
泥巴：白天不咳，只有晚上咳，白天几乎是不咳的，那晚上咳的厉害，我晚上睡觉前，我就没法睡。

师：白天你人不断的走动，阳气又壮，顶着那邪压不下来，你就不咳，很简单。
泥巴：正气足，应该打得起来，应该咳，就跟发烧似的。

师：在邪刚开始来的时候挺厉害，他没有压着你就在旁边呆着的时候，你也不需要跟他争，人到晚上就发飚它压住你了就咳，最后他慢慢的，弥散开来之后顶住你，你白天一咳就给他兜出去了。
泥巴：所以咳嗽一好肯定是白天去咳以后晚上就好了是吧。
师：对，啥时候你真正白天开始猛烈的咳就好了，对于一般的来说，但是现在很多咳嗽也是24小时都在咳嗽，除非睡着了。是吧，也不是白天怎么不咳嗽，只是轻微的咳嗽，白天不咳嗽，晚上厉害，严重点咳嗽，白天一到晚都咳嗽。
娜娜：今天猛咳应该是快好了。
师：也就是一咳，你感觉咳劲往外走，就开始出痰，你就快好了。你要感觉非常紧在里面咳不出来，就好像里面有东西憋着咳不出来，这个就还需要很长时间才能好的，把麦交给冒冬，咱统计一下，打个字打个一是吧？谁是第一次来直播间的，有吗？打个一。
娜娜：第一次来直播间的同学可以扣个一。

师：或者不是咱们德明的。
冒冬：刚刚有个人问了一个问题，说咳嗽会遗尿吗？这种情况一般都是年龄稍微大一点的人会出现，然后还有一个问题就是咳嗽的时候牵动了下腹部下焦的一些经脉，比如说是肝经之类的，它就会导致了咳嗽之后尿憋不住有遗尿的现象，说明下腹部下焦堵的很厉害。

师：这谁！陈炳霖你们打啥一？跟着起哄。
娜娜：老师可以听到。
师：给新来的介绍一下咱网站在哪儿？他们要有兴趣访谈网站说溜达溜达，这没事，对吧？
娜娜：好，到最后的时候会给大家报一下咱们的网站。

师：你中间就得报，因为有的人听听就走了。
娜娜：对，中场应该插播两条广告，就插播一条我们德明健身的网站，在我们的微信公众号上搜索德明健身，就可以搜到。
师：给大家送健康，送快乐，就每半个小时来一次，拿出一分钟。问一下，首先问一下有没有新人？他们从什么渠道过来的？第二告诉他咱们是干啥的，这个告诉他到哪找咱这个队伍，别一拍两散，谁也找不着谁了。然后咱们再跟他聊，我跟你说聊的时候一定要注意听众的反应。咱为啥给大家说这些？不就是传播正确的健康理念是不。
娜娜：咱们应该在上面设个弹幕，随时都可以有广告。

冒冬：是不是弹幕还要收费。

师：你们找找，咱刚开始用喜马拉雅，以后这个东西咱常办，解决大家日常遇到的一些健康的小问题，你把这个道理说得清楚一些，咱们体现一些专业性，人家得受用了，拿了就能用。还有冒冬博士啥时候毕业，咋还不毕业，几年了。
冒冬：还有一年老师，但是现在文章特别难弄的，你知道要写SBA之类的。我骄人的很。
师：我感觉你来的时候就是博士，到现在还是博士。

冒冬：就是一直博士，最多可以念八年。

师：真是。躲在小楼一统，不知寒暑与春秋。

冒冬：没有，最近正在跟老鼠陪伴，天天对着老鼠。

师：你这啥有你出来之后，你是搞中医还是去医院。

冒冬：一直在思索这个问题，但是还没有得到解决。
师：给泥巴给放出来了，她麦被封了。
娜娜：老师听到声音了，刚才那一段好卡听不到声音。

师：这奇了怪了，这还不如hello有啥问题问不，9:21了。
娜娜：时间有点紧，已经一个小时20分钟了，对大家有什么问题，还可以再提问一个问题，然后接下来我们直播马上要结束了。

冒冬：跟大家聊一聊，比我养老鼠有意思多了。
娜娜：好，看到大家的问题都已经问完了，现在没人问了，老师，您还有要说的吗？
师：我倒没啥要说的了，咱差不多。老师下焦堵了有一个多月了，最近发现出来后痒痒的怎么办？什么最近发出来或痒痒。
冒冬：开始他是说下焦有点痒吗？
师：是腿痒，是那啥肛门痒，还是哪痒？说话都说不清楚。前列腺痒，到底哪痒？前边痒后边痒。
冒冬：就是大家说话的时候，有时候表达的并不是很清楚，就跟说肚子热，除了肚子热，其他地方热不热勒，好多问题也没说不清楚的话。
师：明天咱有课吗？谁的课？看看。你们可以看见课表，你他给大家一个链接，你可以看课表，咱们提前公布半个月内的课表。咱都是选专业水平，我跟你们说都不是三脚猫都有介绍，都是博士。硕士，三甲医院大夫。
娜娜：在今天冒冬医师的课上，意思提到，打铁还需自身硬。其实预防感冒等等，我们日常生活中碰到的这一些疾病，其实还是以提高我们自身的免疫力为本。那么如何提高我们身体的免疫力，增强我们的身体体质，在我们的生活中需要我们有良好的心态和合理的作息饮食以及适当的运动锻炼。那么热爱生活追求健康的朋友们可以有微信搜索德明健身，关注我们，德明健身六期初级班正在火热报名中，欢迎大家加入。好，今天的直播到此结束，谢谢大家的收听，明天同一时间再见。
