20190326公开课-潇潇分享德明健身治好了我的产后抑郁
整理：云南开心
潇潇:大家好，我是德明健身的四期的甘肃潇潇。我今天分享的主题是德明健身治好了我的产后抑郁，产后因为无知发了满月汗导致身体大虚，再加上中药的误治，两个多月身体出现了虚汗怕风怕冷，停药修养后好了很多。但是因为心理不强大，身体的一点小问题就去吃中药，这次彻底的把我治坏了，不敢出门，怕风怕冷很严重。然后那虚汗呀不停的流，心里彻底的崩溃了，每天出不了门，大发脾气又哭又闹，每天睡在床上以泪洗面，客厅都不愿去。每次来例假前、中、后都特别难受，就想结束自己，然后老公经常看着我。后来是Amy推荐我报那个德明健身，但是当时还是不是特别信赖，就记得学到那个三俯的时候，我做了几个三俯，当晚就出汗特别厉害，就再不敢练了。现在想是拉到身体的瘀滞处了，只是进行简单的三走，四举，每天只能锻炼不到十分钟，就这样持续着，真是整个人状态特别差。然后看着我心爱的女儿变得又瘦，又不爱说话，我老公也老了很多，我想我一定要振作起来。就是在今年四月份的时候我加入了生活会员，认真看老师的视频，楚莲师姐不停地鼓励我，我记得最清楚的一句话就说是，唯一的出路就是晒太阳、健身。我把所有的希望都压在了健身上，每天早起晒太阳锻炼，还有像啦啦说的每天向东走，这个确实挺好的，慢慢体力好起来了，好像也不太怕风了，整个人看到了希望。就像我们组长说的，只要是方向对练就行了，身体也在不断的翻病中前进。
潇潇:今年七月份的时候，我好像感觉体力好了很多，每天走一万多步也很轻松，原来从我家到小区门口几百米，都走不到小区门口。锻炼量增加之后，尤其平举后都出现耳闷，自己说话有回音，出现胸闷，鼻炎也出现很严重。去西医那看说是耳门穿孔，说的挺吓人的，开了一堆的药，吃了一顿之后觉得胃疼。就找楚莲组长咨询，楚莲组长非常肯定的说是在翻病，坚持把它扛过去身体就能上升一个台阶。我对德明是百分之百的信赖，信赖德明健身，信赖楚莲组长，坚持锻炼。持续了一个多月之后，胸闷也消失了，鼻炎这块也好了，而且刮风下雨身体也没有什么不适，身体这些症状都好了，整体状态特别好，穿短袖的时候也没事。我平时最爱平举，平举的时候小区的人看我，我也不觉得奇怪，还是坚持锻炼。这次来例假我也能照常的做饭，上班，接送孩子，体力还是很好，这真的让我很开心。今天八月份的时候我参加了一个婚宴，亲朋好友看着我穿的那么少，看我高兴的又说又笑，因为他们都知道我一年没有出门了，跟所有人都不联系不来往了。问我是怎么好的，还有说我看我身板很直，因为我没生孩子之前就有了那种驼背，还整个人的精神面貌特别好。还有人说你是不是在健身，我说我是参加了德明健身，德明健身慢慢治好了我的，大家都非常高兴。其实我有个姑姑对我特别好，看到我这种状态就是高兴的都流泪了，现在我虽然身上还有一些小毛病，但是就像楚莲师姐说的，只要是方向对的，我感受到我的身体在一天天进步，我就非常有信心，还会相信越来越好的。
潇潇:前段时间我感觉我的那个脸色，好像比原来就是特别黄，发青。就是到八月份的时候整个脸色转变了，但因为还是因为一点小事，还是可能又生气了，生气后腋窝，胸还有后背整个胀疼。我就无奈之下又骚扰春春教练求教，教练了教我做那个说是三走，四举做了后，又加了一个火箭新学的动作，然后这样锻炼三天后，我的那个胸疼腋窝疼，还有后背疼居然彻底好了。心里真的特别欣喜，我是真的特别感谢我们德明健身，也感谢我们德明西北组的组长，教练，还有啦啦啦，Amy真的他们就像是我的家人一样的，给我指导和关怀，让我一步步地随着身体的好转，走出那种恐惧和那种害怕的状态。现在的我每天都笑呵呵的，有时候我每天早晨去晨练还会在操场吼几声，感觉天那么蓝草那么绿，整个人心情真的特别好，我也是不少打扰我们的组长呀，教练呀，啦啦啦，也是占用你们很多时间，真的再一次的谢谢你们。
潇潇:我很庆幸我选择了德明健身。更喜欢德明的我们西北组。我们西北组是一个正能力满满的，爱心满满的大家庭。我心情低落的时候和大家聊一聊就会感觉特别的有信心，心情一下子开阔。五期的学员特别的幸福，新出的一对一的帮辅，还有教练量身定做，这个特别的难得，这个有针对性，真的特别不错。前辈的指点特别重要比较关键的。以我的经验之谈指导是特别的重要的。像Amy在我生病初期我们就联系了，她见证了我的健身历程。就像我现在在操场上又蹦又跳，根本看不出我是心情抑郁特别严重的。好像那个啦啦啦那儿有一个我的那个健身前后的照片，反正真的我自己感觉脸上的，那个原来脸颧骨下面好像特别凹，现在随着健身我自己照镜子，觉得好像脸也饱满一些了，脸色也比原来好了很多。我前后的那个健身前后的照片就是希望大家都越来越有信心。
主持人：每天有三个时间段的进行直播。周一至周五上午11点直播产后风养生知识分享，每天下午3点到4点直播我与德明系列，邀请嘉宾学员分享他在德明健身中的收获，特邀我们可敬可爱的大千老师来直播间做客。晚上8点到9点直播德明公开课，由学员分享教练医师点评，并与学员进行互动，欢迎听众朋友们届时收听。再来一波，欢迎热爱生活追求健康的听众朋友们，微信搜索德明健身，关注我们。欢迎加入我们德明健身养生一群，QQ号是326258351。 也可以登录我们的论坛dmzy.org进一步了解我们的德明健身，六期初级班正在火热招生当中，欢迎大家加入。好，再次感谢潇潇的精彩分享。那么下面我们有请德明医师司辰医师为潇潇的分享进行点评。好，有请我们的司辰医师。
司辰医师：大家好，我是司辰。刚才听了潇潇的分享，真的又是一个满满正能量。好像到现在为止，我们这样产后风分享，大家好像都有一个共同的特点，好像把大家自己得病的经济，都讲得非常的简短淡化，分享的健身的部分都比较多，潇潇声音底气都很足，一看一听这个声音，就觉得现在身体状况都是比较好的。好像也满月发汗了是吧？然后身体有点变差，咱们说过很多次了，满月发汗真的不太适合现在人的体质。以前有传统，可能是因为那时候的条件不好，就是住那种平房，可能有湿气，寒气，就在坐月子，可能会感染湿气寒气，以前人体质可能会比较好一点。然后出月子的时候做一次那种发汗，适合那时候的产后的人，我们现在条件几乎真的很好的，几乎不会受任何风，也不会受任何寒。如果这样有很弱的这种体制去发汗，然后会气血大耗，体质就会下来，又出现各种各样的症状。 
司辰医师：所以还是要提醒以后的姐妹，包括要二胎的或者是还没有是怀孕生产的姐妹，真的满月发汗了，都不要做。尤其是现在发汗他们做得真的是太到位，发汗把人争放在蒸糠里，发汗发的太多太容易发过了。潇潇好像后来讲到，她可能是中间有过来德明有过一阵子，其实每个人和德明的缘分都是非常奇妙的，每个人的都不太一样。当时是做三俯还是什么，可能是做了之后出现状况，可能是自己觉得不舒服，没有及时的解答还是怎么着了。所以咱现在比较强调一点，如果有任何的问题，你锻炼之后有任何的不适，都要及时在这里咨询，教练 组长都会给你非常明确的解答，告诉你这是什么状况，你应该怎么做，都是非常明确的。大家自己也不要自己在下面琢磨，然后就会可能产生迷茫，可能就放弃，就不敢再继续做，一定要在群里问了。然后后面潇潇对在德明收获了很多，身体状况都越来越好，也谈了很多健身的体会。 积极的健身，还特别的感恩，也期待着进入量子班，真的是现在量子班 ，练过都知道量子班的，尤其是对最基本的仙人走，都有了一个非常更深刻的那种体会。大家有机会的话，那个量子班还是要进去继续学。点评就简单这样说几句，大家有什么问题提问一下。
主持人：感谢一次的点评，那么现在观众听众朋友们大家有疑问的话，可以以文字的形式发上来，或者是点击绿色电话按键与直播间进行连麦，提出你的问题，由司成医师进行点评。我刚才说潇潇特别感恩，一直感恩爱米，一直感恩楚莲师姐，对她起到了很大的帮助，这儿不懂，那儿不会翻病什么，一直在问。西北组确实是很团结的一个组，对新来的人特别的照顾。
司辰医师：西北组的氛围一直都特别好，还有惠惠，我去西北游敦煌游的时候，然后做床四件套，她都给指导做的非常细致，非常贴心,西北组的团队真的是非常热情，真的深有体会。 
主持人：大家有什么问题，现在就可以提问了。可以加入你们西北组吗？楚莲师姐师姐和惠惠都是西北组的问她们，西北组的群号可以发过来，感受一下西北组大家庭的温暖，大家可以记一下。如果能早点知道德明，我就不用花那么多钱买保健品，千金难买早知道，我们也都不知道有德明，都是后来才知道的，走过了很久很久的弯路，我是两年多以后才知道有德明，才知道有老师的存在。
司辰医师：老师上来了，欢迎老师来为我们讲几句。
主持人:有请我们的老师。
师：司辰好。主持人谁？better师姐。这我先挑挑毛病，刚才西北组群号你既然说了，那你就应该是念出来对不对？
主持人：欢迎大家加入西北组地区小群，群号是586129344，欢迎大家加入。
师：这个是一个问题。刚才还有司辰，首先办事咱们医师分享的时候，你一定要是吧介绍咱们医师的基本资料，有请我们的山东邹平的中医师大夫叫司辰，上来给大家点评对不对？。
主持人：对。
师：比如为无为的是我们广州妇幼医院的无为大姐是吧上来给大家总结。这个起码是让大家知道是吧，咱们都是非常正直专业的，咱不是那种开老鼠会或者随便叫一个人上来就当冒充意识。这个是一个。还有刚才司辰你有一个问题，就是说关于产后受凉受风， 现在人这个环境都很不错，不受凉受风，这个你就是稍微有点武断了。比如说你这吹空调的那是啥玩意，还有家里它那什么？出门啥一下感觉一个风就钻进去了，是吧。
司辰医师：对。
师：这好多什么反应说，老师我这啥出门下地拿东西，这门缝一下风吹过来了，好像也钻进去了，就凉的不得了你说这个东西，他到时候跟你解释，我这个是不是受风了？
司辰医师：对。是有的人她确实觉得那种很小的风都受不了，比如卧室和客厅有1度2度温差的时候，那种小风她也会受不了。
师：枕边风都受不了，你从她身边走过去都受不了，你知道吗？就那风里头都睡不着。 这东西怕风，你不可想象那空气它不流动，啥简直她都觉得有风，你知道吗？你得解释一下是吧？她有的时候还出去当厕所，那个门一开感觉一下子她浑身神经一下紧，这个凉气就灌进去了感觉，对吧。
司辰医师：对，这两个房间的气温差不一样，气温差比较大，她就感觉有风了受不了。
师：她确实是已经到了弱不禁风的程度了，她的身体就有了这种风进去之后，你不要去排这种风是虚风。身体太差了，就把身体整好了，经脉打通了，这个东西他慢慢的身体强了，就被消化掉了。你得说一下，这不是古代身体特别强壮，在外头冻了一夜，那种现在不可能出现这种人。那种人受过大寒了，需要去寒，咱们不可能都吹一夜。但是有啥生产的时候被空调吹了，那个也是湿气，那东西进去之后也不好去，因为进的都深，宫口打开之后进的都深。就是说咱们那个产后风培养气血，正气起来之后再慢慢的排风，一点点这样的瘦了十斤。千万别去那啥我跟你们说，因为我治了那种太多了千万别去，产后恢复会所去汗蒸别去，十个人有九个人蒸，因为她们那些产后没有大夫，你知道吗？那产后恢复，那都是三脚猫是吧。 她们一看到市场有没有潜力，马上就去开拓这个业务，是价格不菲业务，就把病人往蒸箱里一放这整来整去的就这样。即便很多大医院的大夫，他也不知道啥叫产后风，你问他啥是产后风，他不知道，他当产后抑郁来治或者当风湿来治，这个东西都不对路子，咱不排除有治好的都是凤毛麟角。我就说这点。我就是那种房间时温差受不了的，总感觉膝盖，脚踝怕冷，对没错，就是身体太虚了，弱不惊风了，啥都经受不了。 别人说话声音大一点你都受不了都哆嗦。对不对？
师：所以说像刚才潇潇的是吧，我说两句，刚才关于潇潇的我就听完了，两点对她有啥恢复至关重要。第一就是信心，她不崩溃了，心里崩溃了，这个对人伤害极大。你崩溃了，你心理崩溃了，你的身体就完了。对不对。你崩溃过吗better。
司辰医师：对，她这个信心确实很关键。你要说那就掉到水里了，你这瞎扑腾完全丧失信心，不抵抗是吧，天天躺在床上，那东西好人天天躺在床上，你想想啥后果？ 
主持人：是的，老师。那时候我还没有进德明的时候，就是查后两年多的时候，那时候简直就是人生的一个灰暗时期，身体特别差，差到什么程度。你在家里穿着羽绒服，每天的出汗一直在不断的换衣服，就是我妈或者说我对象从我旁边走过的话，都感觉风好冷，简直人生就是灰暗的，一点信心都没有。如果找到了一个说像老师这样的大夫，我觉得都是可以死马当活马医那种，也不知道明天会不会死掉那种感觉。 
师：这个是第一你们记住，凡是得了病是吧，永远不要失去信心，失去信心谁也帮不了，你就完了。为什么那么多病人一知得了绝症都死了，是吧？对，心乱了，整个神就完了。
主持人：神就乱了。
师：第二就是那啥正确的方式，你再有信心方式不正确，越治越重，这人也得丧失信心，对吧。
主持人：对。
师：你看不到希望。
主持人：对，没有希望。
师：所以说潇潇选择了，她非常幸运的选择了正确的方式，同时经过楚连春春她们的是吧，整体作战帮助打压是吧，把她的信心又恢复回来了。是不是潇潇没有这个团队，我估计她也很难真正短时间内走出来。
主持人：我也忘了，好像潇潇有一段时间时间，是不是也在群里问了很多问题，对潇潇这个名字还是比较熟的，但是具体的症状都忘了。是的。
师：不是她一个，那是个普遍现象。
司辰医师：大家在产后风群的时候，刚进群都是这个样子，都是各种问题，各种我要活不下去了什么之类的，都是慢慢这样。
师：我看着都活过来了。
司辰医师：在分享课一看，这都是以前在产后群在抱怨那些姐妹，都是换了一个人似的。
主持人：所以我们特别感谢老师，感谢德明给了我们重生的信心和希望。
师：看着潇潇带孩子一起健身的视频，这个也有成就感，这肯定了是吧？这放一百个心帮她也真正走出来，你觉得这感觉心连心，这东西心里特别温暖，这比挣多少钱心里感觉不一样，是吧。你说挣多少钱那是私心，挣这么多钱好高兴，但你真正帮了一个人，你公心不高头吗？我这个人生是非常有意义的帮着一个人了，心里那种甜就像吃蜜一样甜，那个是你自私自利获得的这个啥是不一样的。 
主持人：对，你真心实意的去帮助一个人，你获得的东西会更多。
师：对，这东西你打开心扉，这个能够帮助别人，这个是人是吧作为人性，光辉的一面，每个人都有，能把这东西开发出来，挖掘出来，占据你身体的你心灵的主要部分。用公心帮助别人。
司辰医师：对，这个公心帮助别人，有时候自己也是觉得非常感动。
师：非常感动，你挥挥衣袖，不带走一片云彩，这一下子你，然后你消失在人群当中，回头看真不错，是这意思吧。你是不求回报，拾金不昧不求回报。这东西它不是说一句空话，就天天的弥陀佛，我佛慈悲，我利他人，这不是说挂在嘴头上的，是你实际的确实去想去做。
司辰医师：比念什么文什么经的，回像那样更直接多了，也实惠多了。
师：所以何必猫在家里念咒回像，没必要，你出去直接帮助别人就行了，帮助别人同时成就自己也帮助了自己。那种感觉特别好，人和人之间的这种互相帮助，那种感觉就特别好。
主持人：对，我就特别开心，老师。 
师：你有你的阵地了就摆脱。
司辰医师：对，better师姐就是群里那些小太阳小天使的化身，就是老师一个小分身。
主持人：靠天使，我挺高兴的真的。
师：基本生存问题之后，就应该想着去回报社会，就应该学这个是要帮助别人。不然的话这一辈子过，这好多人他不明白，他觉得自私自利对自己有帮助，实际恰恰相反。你自私自利时间长了，面相都变难看了，相反。你都不光明了，天天的那啥贼眉鼠眼的是吧，利欲熏心，你看看神仙都不接触你了。咱说一个开玩笑的话是吗，谁找你玩你就只有说是帮助别人，慢慢的说把私心放下，你不仅生活的好，还有很多朋友，有很多尊敬你的人，你就越来越光明。这人生就走的越来越顺，越来越好，而且是这个啥无所畏惧！你还什么谈佛，谈道，谈这，谈那的，把事做好了说再说别的！
主持人：感恩老师，感恩德明！
师：是不能活成肉鸡，也不能麻木，不能行尸走兽。
主持人：老师是我们的大太阳，这能量巨大的。
师：是大太阳，对吧。我想明白这个道理，自然就那啥了跟你们说，这个道理想明白了，你自然就发光，你就变成太阳。这不用标榜了，这不管是大太阳还是小太阳是吧，只要发光都是太阳，我说对不对。
司辰医师：对。
师：这不发光，你没有爱心，没有奉献，那你就啥也不是这辈子白活。这人这一辈子不就追求自己能追求啥，就吃点喝点。
[bookmark: _GoBack]司辰医师：对，吃完了喝完了之后,其实也没什么意思，就像很多人他自私自利，可能赚了很多钱，也有大家成年人那种社会地位，但是他自己可能内心也是空虚的，也非常不开心。
师：你说挣了几千万上亿，你说那钱能吃了吗？他吃了能变成能量。他吃不了 ，他最后还是那一日三餐。像杨澜采访那啥陈佩斯说一句话。杨澜问挣钱这啥？这是聊起挣钱了，你挣钱你不买房子。这今不都买房子买车子吗？这陈佩斯回答非常巧妙，你知道他咋回答的。
司辰医师：怎么回答的？很想知道。
师：他说买完了房子。然后杨澜说那买车子，买完了车子，这杨澜不知道说啥了。就是这样，你都置办齐了，这生活咋过。
主持人：他应该有精神追求，物质追求完了，还有精神追求。 
师：是吧，习主席不也说了吗？咱们现在整个的社会物质生活的追求，已经告一段落，下一个阶段应该是精神追求，这话说得非常靠谱。你人的幸福指数跟你的精神追求是挂钩的，当然跟物质追求也是有一定关系，但是它不会说是捆的太死，并不是说你物质越丰富越幸福。不然的话现在人应该比古人幸福的千千倍百倍，如果这样的话。
主持人：我们现在生活好像跟以前的那些，富裕的人还是怎么说，跟那些达官贵人应该像齐平，我觉得应该你像皇帝好像生活的，那些水平房屋，好像都没有我们现在的好一样，我去北京故宫一看，他们住的那房子真是不咋地。 
师：你咋知道人家住的不咋地。
主持人:我感觉他冬天不保暖，又没有什么暖气，然后夏天有没有空调。
师：冬天他那有火炕，它有着地炉暖和的，皇帝能受罪，你也不想想。
司辰医师：咱们现在去看故宫，它是因为没有人住，可能就感觉阴气重一点，因为当时的时候应该是很繁华，然后各方面物质条件应该是都是顶尖的那种。
师：我跟你们说一个事儿，古人身体壮，天天体劳动，他抗风寒能力强。 所以很多房屋，你现在自己住你住不了，它冷平房屋。
主持人：也是，身体素质。
师：我记得小时候我们住平房，晚上那被窝特凉，我不知道你们小时候是不是被窝特凉，这个脑袋露在外边冰脑袋，那时候又冷，那时候零下20多度，还经常下大雪。
主持人：那么冷。
师：现在你要回到那时候你受不了，那房子要是那样的话，你感觉那房子里是个冰窖。
司辰医师：就是我老家前几年还是那个样子的，回家就是特别冷，然后房间里牙刷，那个杯子，如果有水的话，第二天早上都会冻住，都特别冷。 
师：那时候人身体不好，天天体力劳动，他扛住你知道吗？现在人家不劳动。
主持人：看来我们的天天住在暖气屋子里面，就冬天住在暖气屋子里面，夏天住在空调屋子里面，对我们的身体还是有害的，不利于身体的。
师：那啥人弱化了，环境适应能力越来越差，所以说这房子都整得特别暖和，这其实就是那啥这个人退化。咱们看看有个人有个问题是吧？
飞鱼：老师是这样一个情况，我有一个闺蜜现在是39岁，然后她前期是例假来九天以后一直没干净，然后去医院检查说是子宫内膜单纯增生，局部复杂性增生。 然后这个医生就建议她说动手术说把子宫割了。她说医生说如果不割子宫，可能下一步就会发展成癌变。因为她的小姨是子宫肌瘤，在40多岁的时候就做手术把这个割了。然后她妈妈又是子宫癌，二期还是三期，今年过年期间一直在做化疗，放疗，60岁左右，所以她自己压力也比较大。现在也在听她自己不好意思上来说，所以一定要让我上来问一下老师这个情况。她就现在压力比较大，老师你给解答一下，谢谢。
师：那是那啥。她现在就听咱讲课？
飞鱼：在哪。 她刚才已经打开上来了。
师：起码冒个泡。
主持人：可以打字，上麦也行都可以。
飞鱼：她是不是啥能听到以后，如果不下载喜马拉雅这个客户端的话，它是不是不能打字。
师：让她QQ给你在不在，咱得确认他在不在，对不对？
飞鱼：我确认一下在不在，好的。
师：还有那啥better,你们为什么都把qq叫球球呢？
主持人：方言。
师：不是哪方言，不仅你，我看好几个人，都说请关注咱们的球球，这不是QQ吗？我都觉得怀疑我是不是念错。到底是球球，还是QQ。
司辰：应该是山东这边方言。
师：那不必要，还有一个谁哪天主持的，better，娜娜也是球球。你河南的也跟学山东，河南山东都一块了是吧都是这方言都是球球，我一个同事山东的也是这样说。在不在这胖仔下去了。
主持人：她是应该是打电话去问了，可能是来了。
师：你说咱们一会吓唬吓唬她，还是咋的。
飞鱼：老师我确认过了她在，她没有下载喜马拉雅客户端，所以她能听到我们说话，也打不了字，也连不麦了。
师：那我就说一下，子宫内膜是吧增生，而且她家属家里人亲戚说也有这病，而且是发展到比较严重的程度。首先我跟你说，这个人确实有家族遗传史，就说你父母辈或者说你直系亲属之类的，堂兄类似的，表亲这个要是有类似的情况，你有可能中招。就像繁殖狗一样，说短腿狗生了孩子也是短腿狗。同样说疾病也是这样，你父母得的疾病一样这叫遗传基因。首先说一下给你打个预防针，如果说你不注意也有可能朝她那方向发展，这都知道吧？ 你们想一想你们的父母是吧，你们的孩子啥的都是这样，就是你们身体不调的地方，生个孩子也带有。
主持人：这种情况有。
师：对，尤其是中医这一块他给你分析症状，分析原理，那准准的。你肝郁，孩子肯定也肝郁，娘胎带的，咱就是娘胎带的。胎里带的，其实你也可以说成基因，中医叫胎里带 一定要引起注意。那怎么办？那就两条路，一是正确的路和错误的路。对吧。你割了能解决问题吗？ 咱们说过多少次了，它就一个增生，手术割了啥东西都割了，那你长在重要位置上怎么办？长在身上怎么办？长在啥肝上怎么办？都割了，这条路是死路走不通。反正走这条路的是吧，你看看有几个那啥活得好，对吧。咱不能说割就割，卵巢割了，子宫割了，扁桃体割了，阑尾炎割了，牙都拔了，眼珠出问题拔了。那这叫医学吗，这不叫医学。
主持人：那得骨癌怎么办？
师：那得骨癌把骨头敲了，变软体动物。 我就不多说了，这条路肯定是走不通的，你也不要去走，另一条路就是说改变现状。她要有什么问题解决是吧。我们参加德明健身的都知道很简单，你那个地方由于下焦瘀滞不通，气血不顺，里面的各种组织不能很好地说代谢，呼吸它得有营养是吧，代谢的呼吸，它堆积在那化不掉就变成增生，对吧。还有增什么？就是细胞多聚在那，这堆了一团那就是癌变的前兆。这西医说的倒是可以。 她这个时候有可能往癌变走也有可能。你这调顺了，通了慢慢那个淤滞就化掉了，它就往良性方面走，它就不往恶变上走。这个东西取决在你。我说对不对？飞鱼宝贝。
飞鱼：对，非常正确。
师：像条路堵了一样，很多车堵在那。他是继续堵成大的交通瘫痪堵塞，还是很快被疏通开了，这取决于你将采取的措施。是不是飞鱼宝贝。
飞鱼:是对的。
师：而不是拿个炸弹过去是吧砰一下子，连路带车全砰了。对吧。这事我就讲这么具体咋做，你问飞鱼宝贝，我们已经完全的找到了一条可行安全有效的道路， 解决类似的问题，OK。
飞鱼：好的，谢谢老师。
师：是时间快到了，是唱歌，接下来是还是啥来一份广告，还是说是预报一下明天啥。咱继续讲什么，就交给你们，我就下了。
主持人：好的，老师，感谢我们可敬可爱的大千老师。司辰师姐你接下来还要进行答疑吗？
司辰医师：有问题吗？
潇潇：我能请教一个问题吗？我是想问一下，我最近好像后背起了好多疹子痒的很。当时这事是咋回事？
司辰医师：后背起了很多疹子痒。
潇潇：红的，反正就一天挠几次，在上肩膀后背那地方，后背的上面的一部分。司辰：这个也是犯病。潇潇：我就去年的时候，胳膊半截子长了好多疹子，好像疹子翻下去，好像胳膊不冷了。现在就是后背就上半部分，反正又翻疹子又起了好多。
司辰医师：对，健身之后起疹子很多，把身体内邪气，淤气都给翻出来了。
潇潇：我感觉身上自从生完孩子叫二胎，生完二胎以后，我就感觉自从那身体不好以后，我身上还有好多红的血痣以后，我就上网查说血痣这对身体特别不好，知道是不是肝不好吗？还是就好多身上好多红痣就小红的。 
司辰医师：如果身体内以前没有，后来又出现这种，它肯定是这个痣所在的经脉它有问题。继续健身就行，不用管它，等你身体通畅了之后，痣它会自己消失的。
潇潇：好，知道了，谢谢司辰师姐。
司辰医师：不用客气。惠惠武夷山的时候她疹子特别厉害，然后还让别的小伙伴给她那样挠挠得青了，他都不太行，很用力的挠。发过那一阵之后，身体也是又上了一个台阶。
潇潇：好好，我也是的每天让自己够不着，每天让别人家人给我挠。它就那一块，最近开始出现这种状况。司辰：发出来了就好了，邪气发出来就好了
潇潇：好好，我知道了，谢谢司辰师姐。
主持人：好，那么今天咱们的答疑部份就到此结束，感谢大千老师，感谢司辰。
