20190331医师公开课-弘毅生分享咽痛不治咽行吗
整理：云南开心

主持人:听众朋友们，大家晚上好。欢迎来到喜马拉雅德明公开课直播间，我是主持人，小桥流水。德明健身是一种独特的依据中国传统医学理论，结合现代人们生活特点的全新的健身方式，以通畅经脉为健身的手段。秉承身心同健，倡导生活即健身，把健身完全融入到生活的方方面面，从而快速全面地提高人的身体素质，让亚健康及疾病人群获得健康。大家受现代医学的影响，习惯于发炎就消炎，疼痛就止痛，头痛医头，脚痛医脚，执着于局部而失于整体，而中医的整体观念恰恰是我们中国传统文化中最精华的部分。那么咽痛不治咽能行吗？今天晚上我们就请来了弘毅生医师给大家讲解这个话题。弘毅生医生，毕业于山东中医药大学中医学专业，中医硕士擅长中医儿科，中医内科，呼吸系统，消化系统疾病，心脑血管疾病等，同时也是我们德明中医部医师跟随大千老师学习中医多年，虽然年轻，但却颇有造诣。下面就有请弘医师。
弘毅生医师：小伙伴们大家好。今天晚上给大家讲一下关于咽炎的话题，咽炎是一个非常常见的病，这个病西医没有什么太好的办法，关于这些五官性的病，鼻炎，咽炎，咽喉炎这些貌似治疗效果都一般。大家身边的亲戚朋友很多都有咽炎，那么今天咱们就聊一下关于咽炎。从中医角度上到底是怎么一回事，关于咽炎这个病大家都很熟悉，主要症状比如是咽痛，咽痒，咽喉部有刺激感，或者是嗓子发炎，还有很常见的咽中有阻塞感以这类症状为主的，它的发病部位主要是在咽部。关于这个位置，我们再说一下从传统文化和中西医角度来讲咽部和喉部，这是一个非常重要的一个关卡。比如说中国的山海关，一夫当关，万夫莫开，比较的小位置很重要，把这个位置守住，外邪或者外敌就不能进一步侵入人体的深处。所以西医上说这个地方有很多的淋巴结，例如扁桃体，淋巴器官，它起一个免疫的作用。这就是咱们说很重要的一个咽部和喉部这个位置。咽是对于消化系统来说的，按照西医解剖上来说它前面就是喉，一般来咽喉是放在一块说的，喉是呼吸器官，咽是消化器官，它们中间有一个口连通着，所以一个咽炎很容易引起鼻炎，喉炎。这些鼻喉炎也容易引起咽炎，甚至引起中耳炎，因为解剖这些组织都是距离近，而且互相关联。所以我们说西医把专门有一个科就是耳鼻呼科，耳朵鼻子咽喉部这些位置。
弘毅生医师：那么咱今天这个话题就是说咽炎不治咽到底行不行？到底应该怎么来认识疾病，怎么来治疗这个疾病。刚才说了咽一部位，从我们中医角度来说，这一个脏腑经脉理论跟咽相关的经脉脏腑到底有哪些，中医上经脉就是气血运行的通道，很多经脉都是走咽部的，包括咽喉。我们中医上讲的十二经脉里面，走咽的这些经脉主要有几个，第一个是脾胃，脾经和胃经跟消化吸收有关的经脉，从肚子里边向上走挟咽，或者循进下咽都是走这个地方。肝胆经也走咽部，胆经是外边的两侧，从脖子两侧下去，肝经是从下边小肚子两侧上来，循喉咙上入颃颡，颃颡可以认为鼻窍的深处，这么个地方都是走脖子周围，咽喉周围的。除了脾胃肝胆以外，还有心肾，我们看手少阴心经也是的往上循咽，足少阴肾经也是走咽喉，循喉咙，总结一下中医上说跟咽有关的你脏腑经脉，主要有脾胃经，肝胆经，心肾经这几个部分。

弘毅生医师：五脏除了心肺不是直接上走咽以外，基本上都是与咽或多或少都有一定的联系，这就我们前面说的咽喉要道。中医上认为也是很重要，派了很多部队驻军在这个地方驻扎，这个是从生理上讲的咽喉部经脉分布和它的重要性。关于咽炎大约有这么几种情况，第一个就是外感性的，第二个是内伤性的。内伤性的也分两种，第一个是肝气郁结型的，第二个是脾胃积滞造成的，所以主要这么三种情况最常见的。第一个是外感风寒性的咽炎非常好治，也非常好理解，但是对于老百姓来说误区还是比较大的。一般我们的风寒感冒，开始是不会嗓子肿的，就是扁桃体肿这些，最外鼻窍皮毛，发热恶寒，发烧浑身痛这些症状为主。但是有的体质比较弱的，或者开始失治误治的这些就往里走一走，走到嗓子这里就是咽痛。这种咽痛一般来说是寒结造成的，寒是风寒是主因在这里卡住了以后，正邪交中就在咽喉部这里爆发。西医上一看有咽肿就是咽炎或者叫扁桃体炎，都是指这种情况，他们就会觉着可能热症比较明显，是不是因为清热了散结这些，其实病因还是风寒引起的。所以我们还是以一种外解风寒的方法来对治，最常见的还是麻黄桂枝汤为主的治法，或者是风寒感冒颗粒这些。老百姓一般不懂这些，包括西医和一些半吊子中医老是想清热，清热利咽的治法比较流行。比如常见的这些蒲地蓝口服液，草珊瑚含片，胖大海这些，都是类似这样的功效，虽然有的时候吃上也有一定的效果，比如嗓子疼可能会立马缓解，但是从道理上讲还是一种错误的治疗。这是关于外感引起的咽炎就说这么多。
弘毅生医师：关于第二个，第三个就是内伤引起的，这个内伤引起的。据我观察最常见的一种还是肝气郁结以女性多见，就是中医上说的梅核气，患者就是自诉自己嗓子老感觉堵不透气这种感觉，身上伴随着其它一些郁淤的症状。比如心口堵肚子疼，两胁胀，头痛，这些容易发脾气，情绪不稳定这些类似的症状。这一种咽炎病根还不在咽上，直接就在脏腑里边，脏腑郁结不通，经脉不畅造成的这是一个情况。我们中医经典里边论述，妇人咽中如有炙脔，炙脔就是烤熟的烤肉一样，堵在那里时刻感觉有这么一个东西，然后用的是半夏厚朴汤这两样。第三个情况，脾胃积滞常见于小孩就是经常清嗓子，嗓子老是这样不舒服，什么原因引起的呢？这个主要还是脾胃吃得太多太好，导致脾胃的积滞以后，脾胃经都走咽它浊气或者叫未消化的水谷之气都容易往上咽，到嗓子这里就会出现老清嗓子，嗓子不舒服这一种情况也比较好治疗。主要是健脾胃，把脾胃给调畅，注意饮食就能治好，这是说了三种常见的咽炎的病机和情况。主要的就是这些。大家看一下有什么问题？
主持人：好，感谢弘医生给大家讲解了咽部的所走的经脉以及一些病因。因为这个咽炎是很常见的，看看有什么问题可以提问的。弘医师，我想问一个问题。

弘毅生医师：好的，小桥流水，你说。
主持人：很多人比如说慢性咽炎，扁桃体就会肿大，有些医生可能会建议感冒都扁桃体肿大，那就是把扁桃体切掉。这样你觉得这样行不行？
弘毅生医师：这个可能有这种说法，我们中医不是这么认为的，扁桃体，还有一种叫腺样体，两个不是一个位置，一个是扁桃体肥大，还有腺样体肥大，它们病结都差不多，感冒外感风寒邪气。西医上说的细菌病毒侵袭人体以后，寒克在这里。好比是攻打山海关一样，到了重要关口那里僵起时间长了以后久攻不下，咱们就说跑的部队能量，也没有办法把它去除，最后又造成了局部的组织肿大，这种时间长了，西医上觉得这就是一个慢性的炎症。这种情况完全可以通过中医治疗慢慢的恢复，我们也治了一些这样的扁桃体肥大了，或者说是腺原体肥大了，这样的小孩都有不错的效果。
主持人：从中医角度是能治好，不用把扁桃体肿大就把它切了，应该扁桃体有它扁桃体通用的，切掉了以后肯定不好是吧？
弘毅生医师：对，扁桃体两个体的功能，其实他们西医也知道人体上，这些器官组织都有它的作用，扁桃体就是一个免疫器官用来防护，就是一个驻扎的部队类似的功效。你把扁桃体切掉以后，功能也消失了，不到万不得已的时候，千万不要随随便便的去做这种西医的切除。
学员:感冒先嗓子痛。
弘毅生医师：这个也常见流鼻涕咳嗽，这什么情况都有这感冒，一千个读者，有一千个哈姆雷特是吧，感冒也是一样的，因为每个人体质不一样。从道理上来先嗓子疼，就是你身体表气比较虚，或者说是这条走嗓子这条通道特别薄弱，容易感冒就走嗓子，再形成每个人都有惯性，不管是思维惯性了，还是身体的惯性。包括有的人上来就咳嗽，有的人体质弱，肺气不足的，这种一上来还没流鼻涕发烧了，这些上来就咳嗽，过段时间才发烧，反正都不一样。有些人正常的情况下，应该是先流鼻涕打喷嚏鼻塞，发烧，再咳嗽。

主持人：对，有些像身体正气比较弱的情况，他们很多感冒是不会发烧。它烧不起来。
弘毅生医师：其实发烧还是很好治的，比咳嗽药好治得多。但是发烧家长一般都比较恐慌，倒是咳嗽不是很恐慌。
主持人：其实咳嗽很多小孩子或者老人咳嗽，可能很久十多天半个月，甚至有些老人的话一个月都好不了。
弘毅生医师：对，还有三个月，半年好不了的这些咳嗽。
学员：他说一年四季喉咙都有痰，不咳嗽，有鼻涕。
弘毅生医师：这个就很像一些慢性咽炎的这些病，就感觉嗓子老有痰这种感觉。
主持人：但是他是说能吐出来，这种是什么情况？
弘毅生医师：这个就是慢性炎症，它治疗其实不太好治，你知道吧？你小孩当然是比较好。比如说十年20年了这些病，其实还是挺难治的，有些咽炎可能好几十年。你像这种有时候吃中药效果也不是很好，关于这些慢性的炎症，慢性肠炎了，鼻炎，咽炎这些，还是得从增强自身的体质入手，从锻炼运动这方面找突破口。
主持人：对，就是说你吃西药，吃中药，短时间内也没有很好的那一种的效果，是吧？
弘毅生医师：西医这种慢性炎症，真没有啥好办法。中医不是说短时间没有效果，有时候你长时间吃中药还是效果不大。分病的轻重，比如说体质好的年轻的人吃中药就有效果。但是上岁数的病程长的这些效果就不是很理想。
主持人:这个怎么办？
弘毅生医师：包括中医上专门有一些治咽喉的这些药，比如胖大海，还有那些板蓝根，这些也是治标不治本，就是我刚才说的吃上管用，不吃不管用，也是没有啥真正的好办法。真正能解决就是说增强体质，比如说多做一些健身的动作，咱们课程里边那些健身的动作，各种抻拉拉，还有什么力量训练，拉撑把经脉给拉开以后，再把气血补足。

乔月：说吃了太多辣椒之后，嗓子不舒服，感觉有点痰咳不出来，咽不下去，也是慢性咽炎了。
弘毅生医师：这个也是，咽炎从纯中医的角度来说，它也得辩证什么寒症，热症，阴虚，阳虚这些。有的比如说辣椒，偏于温燥刺激的，容易造成了这些情况，也可能会嗓子不舒服。
主持人：对，这个可能如果你觉得吃辣椒不舒服，会有痰或者咳嗽，那就根据自己身体。可能应该是比较吃不得辣椒，那就是少吃一点。
学员：孩子一上来就咳嗽，发烧能自己退，咳嗽难好怎么处理，要注意么？

弘毅生医师：这个很常见很多孩子可能一上来就咳嗽的，怎么处理还是最常见的这种风寒咳嗽，我一般都是生姜，红糖，加橘子皮，一般都是用小方。当然这是在不开中药方的前提下，一般都是一个食疗方，生姜两三片，红糖半勺或者一勺，加上一小撮陈皮，三克到五克，一般就煮水喝。
主持人：加陈皮就可以了是吧？。
弘毅生医师：对，生姜，红糖，加陈皮。所有医学基础比如可以配上桂枝，麻黄这些很多的药，再有一个中成药挺好叫通宣理肺片，要治这个风寒咳嗽挺好的。配合生姜红糖加陈皮水，这两样配合起来效果会更好。
学员：他说自从上次被家人传染了咳嗽，现在不咳嗽了，但喉咙一直还疼，然后去医院做了喷喉几次也好不了。

弘毅生医师：常见的情况还是我刚才说的，感冒初期的这种咳嗽嗓子疼，这个还是照刚才的方法来治，这个仅仅是从理论上推测，这个不多讨论了。通宣理肺片，我刚才说的。这个挺有意思，老百姓一般没有中医基础，比较常用的词就是上火了，但上火这个火是个什么火？咱刚才说的很多时候不明白上火的意思，反正我看着不管是咱嗓子疼也好，很多的慢性病也好，老百姓或者病人来了都觉得上火。其实跟上火一点关系没有。有的时候我一看他是寒或者是湿，或者是瘀造成的都说是上火。其实中医有句话说健康物质咳，就是看见咳嗽不要去治咳嗽，见泻物止泻，泻就是拉肚子，看到病人拉肚子时候，不要想着去止泻。这其实是非常好的一个思路，我们一定要把从病根入手。同样用来上火上也是，看见上火，不要想着去灭火，这就是中医思维。
主持人：对，不要马上去吃一些比较凉的草药，或者一些比较清凉降火的这种药。弘毅生医师：从理论上怎么来说，大家不要这种太简单的思维方式来看中医。大家比如说起了火，马上要灭火这么简单，同样的道理就是见烧马上就退烧也是一个道理。其实中医还是挺深奥的，比如咱说上火，就算你见到了一个火，你也得分析分析它这个原因是什么？比如发热它有表症引起的，什么叫表症就是在体表皮肤，毛孔这个层面，受了风寒引起的发热这是一个。还有比如有些人内伤引起的发热，最常见的虚浮之热。有些人啥面红烦躁发热了，那些更年期妇女了，那些也是一种热，这都不一样。还有一些比如肚子里瘀堵产生的热，有些积食也发热，其实小孩很常见那种积食发热的，吃多了撑的。看这两个腮发红了，舌苔很厚很黄了，有的这些还有一些大人比较常见的，比如说长口疮，口腔溃疡，也知道是热，它这个热是怎么来的？脏腑不通郁结，在里边郁而化热，找一个出口跑出来这种情况。
主持人：那这个怎么治疗？因为我婆婆她就是每个月她都是要口腔溃疡要发作。
弘毅生医师：对，是反复发作的这种口腔溃疡很多这种病。咱先口腔溃疡就是那种是舌头经脉连着脏腑，肚子里边五脏出了问题，顺着经脉传到了唇，舌口唇黏膜了这个地方，还是说通脏腑，而不是简单的去热。
主持人：觉得我婆婆她每次口腔溃疡，我隔壁有个药店，每次给她好像是一些西药，叫她补充维生素，他吃了说有点用。
弘毅生医师：一个药也是吃叫啥来着西药？补充维生素吃了有效果，叫口佳宝吃了以后还真有效果。
主持人：对，所以她每次一发作就去找他，就会开这个药给她吃。
弘毅生医师：但是不解决根本问题，吃了它还得再犯。
主持人：就说治标不治本。
弘毅生医师：这个是口腔溃疡的，都是脏腑里边出了问题造成的。你如果说看口疮了，吃点泻火的三黄片这些，它有可能短期内好，但是过段时间还这样，同样还有一个病就是青春痘，简直就是太经典了这个案例。青春期的这些或者说三十来岁的脸上长股的那包，表面上看一片火热，其实还是肚子里边脏腑不通，造成的，还是不能简单地清热散黄片，这些吃上去也管用。但是还会再发这种情况，一般都是把肝胆脾胃调好，过一段时间就好了，基本还不容易再犯。
主持人：调肝胆脾胃。也就是五脏不通瘀堵了。
小雨：吃辣椒以后感觉肛门周围灼热，怎么办？
弘毅生医师：这个还是个人体质这种可能还是不通造成的，一般吃下辣椒辛温的这些药吃下去以后，身体通畅的就散掉了，这个热不能集聚一个位置，集聚在某一个位置证明不通。异物感就是我说的梅核气这种情况，这种第一个就是调畅心情，很多女性常见容易抑郁心情不畅，容易感觉嗓子有个东西异物感冒，这种调整心情以后，多健身多运动，才慢慢增强自己体质才能慢慢好起来。咱不是吃某一个灵丹妙药，吃一段时间慢慢就好了，有些慢性病还得归根结底靠自己。
主持人：我感觉现在听你的课，喉咙好像有导物感了，也就是慢性病的话，不是说一天两天就是能够治好，或者吃一种什么药马上能够治好的。
弘毅生医师：对，咱老百姓说的去病根，就非常想知道这个病根怎么去，其实一个非常难的问题，很多病表面上看这是吃药治好了，不代表它不复发，也不代表这个病根彻底给拿掉了。咱老百姓说三分治，七分养，非常有道理，慢性病三分在治疗，七分在养，养主要是包括比如心情放松愉悦，合适的运动饮食上营养充足，也不要吃太多规律。
听众：慢性咽炎好几年了，只要说话一多，喝水少就比较厉害，慢性咽炎还有一个病因就是说话太多。
弘毅生医师：比如老师职业病，什么东西都不要过于好用。用眼过多的人眼睛不好，同样的道理，说话过多的人，嗓子就不好。这是另外一个事，具体说话一多人就容易耗气，因为你支撑这个声音的都是人体的这一个气。好办法就是补气血，少说话，不能不说话，只能适量的少说话，通过运动或者吃一些补益的药物方法来调自己的身体，适当的锻炼身体。
主持人：因为今天要做这节目，我昨天今天下午还百度搜了一下，有关治疗咽炎的一些帖子，发现网络上有很多关于治疗咽炎的一些偏方，我大概列举一下，比如有一种什么橘红栀子茶能够治咽炎，含生大蒜治咽炎。拌吃芹菜治咽炎，还有一个就是舌根运动治咽炎。你给大家说说这些偏方管用吗？
弘毅生医师：这个运动不好说没验证过，关于饮食那几个偏方可以说一下，一般老百姓说偏方治大病，很多时候你的病常规军治不了，特殊的这些部队也治不了。只是老百姓相信这种心理作用是占主导，有的时候这些所谓的偏方，也不是很偏，只是一些生活中常用的。像你说这些大蒜，很多时候作为一种偏方出现了，其实没有多大效果。而且蒜本身它有很刺激不是很好，这种过于辛辣，过于走窜刺激了这种药，本身对嗓子也是一种刺激。
主持人：有可能反而会更不好。
弘毅生医师：对，反而会加重。橘红这个药倒挺好和陈皮类似，它应该是有一定的那种化痰理气这种。但是这种只是适用于那种寒重，湿重，寒痰，或者痰湿的这种咳嗽有一种效果。小孩早上起来口里有味很常见，这个是怎么回事，主要是吃多了积食造成了，不光是小孩，大人也这样。你如果吃得过好，晚上这顿饭吃得太多，你早上一起床的时候，肯定是早上口里边有味。晚饭适度，对于小孩来说管住嘴少吃零食，到了饭点吃饭，不到饭点别乱吃东西，这都是管住嘴巴。
听众：咽炎职业病，平时可以喝点什么茶水。
弘毅生医师：他们有喝麦冬的，你仅供参考，我验证的也不是很多！
听众：麦冬可以每天喝吗？
弘毅生医师：因为麦冬也是中药，如果你喝了以后有各种不适的话，就不要喝了，喝了以后你觉得嗓子舒服，可以坚持喝一段时间。
主持人：对，有些人脾胃比较凉的，如果经常喝麦冬可能也不好。
弘毅生医师：对，很多人一些痰湿的，喝了以后感觉痰可能会更多。
主持人：如果问题比较严重，还是要找中医去调理一下。我刚才讲的偏方就是橘红栀子茶能治咽炎，我看了一下，觉得栀子应该是挺凉的一种草药。
弘毅生医师：栀子就不要喝了，栀子比较苦为苦，寒凉，长期喝肯定对胃不好。咱们现在这些人适合栀子的人也比较少！
主持人：对，所以现在很多什么病，也不要太相信这些网上的一些什么偏方。
弘毅生医师：中医还是比较讲究个体化差异，一人一个方，没有一个标准答案。和西医一样，比如说慢性咽炎开这个消炎药，或者啥激素什么的，没有一个标准答案，西医上讲叫什么答案，临床路径追求标准化的一种方案，就跟车间里面的工人没有多大区别。他们这种西医最终可能会被那些人工智能的一些机器，这是傻的最终取代，包括大数据运用了啥的，慢慢可以取代西医的。但中医还是讲究神而明之个体化差异整体的调理。黄帝内经老子讲玄之又玄，众妙之门，内经里神而明之，望而之知，谓之神。很多时候都是需要大夫这种功利或者是特殊的经验，长期的积累了才能看明白了。
主持人：我这边有个问题可能很多听众会有疑问，就是咽炎经常也会咳嗽，会引发肺部感染吗？
弘毅生医师：肺部感染就是肺炎，这种问题更常见的方法，就是小孩咳嗽有没有可能引起肺炎，咽炎引起肺炎的还是比较少见。
主持人：对，就是有些小孩刚咳嗽没治好一直咳，家长也就怕说什么百日咳或者这样子长期咳嗽会不会引起肺部感染？
弘毅生医师：还真有引起的，你还不能说长期咳嗽不能引起肺炎，因为肺支气管和鼻咽喉，都是在一条线上的，肺就是在深的地方到脏腑了，往外一点就是鼻咽喉这一块。如果说这个人体质特别差，不治或者错误治疗的话，真有可能引起肺炎。但是如果正确治疗就不会，包括一些体质比较好的大人小孩，或者咱用中药去治，一般是不会引起肺炎的。
主持人：对，小孩子如果体质比较弱的话，可能家长多带她出户外去运动，锻炼身体也是非常重要的增强他体质。
弘毅生医师：对，尤其小孩都好玩，领他去公园都很高兴，本身他就是一种自然天性。
主持人:对，我发现凡是大人自己比较爱运动，在操场或者公园去锻炼的话，小孩子也会跟着你跑跳跳，自然而然他体质就上去了，是吧？
弘毅生医师：对，带小孩出去玩，往往他比大人玩的更要高兴起来。
主持人：像我公公，他身体也比较弱多病，有时候一咳嗽起来，好像十天半个月都好不了那个样子。像这种应该怎么办？
弘毅生医师：他这种是老慢支那种情况是不是？冬天天冷容易发作。
主持人：这种天气变化支气管炎，感觉气也喘得很粗那种。也会咳嗽老是好不了。
弘毅生医师：他这种老慢支就是天一冷，老年人就容易咳嗽喘粗气，这些这很常见，这种病中医治疗咳嗽的效果很好，但是你到了喘可能就稍微差一些。咳嗽这些一般来说还是得喝中药为主，喝中药效果挺好的。这思路主要就是给他温化寒痰，就给他补脾，胃补，肾就给他补了，除了补以外就给他温化通脉这种思路。
主持人：就不能给他凉的。
弘毅生医师：对，基本上是不能凉了。这就一个病，主要是寒引发的,寒就是寒邪。
主持人：对，如果寒凉的药物吃下去，可能就是越治越糟糕了。
弘毅生医师：这种一般的大夫没有给寒来治老年人这种思路。有些可能是也有清热化痰。
主持人：就像咽痛不治咽，你刚才也说要整体的调理身体，该如何整体的调理，你有什么好的建议？
弘毅生医师：咽痛不治咽，为什么不治咽，主要是说这个病的根本不在咽上，怎么办？用黄帝经伤寒论里边有句话说，这叫知犯何逆，随证治之。就是找这个病根在哪里，要是外感，那就给它祛风寒。你要是内伤肝经出的问题，就解肝淤，脾胃不好就调脾胃，主要是这样。
主持人：针对她的病因，然后来对症治疗。对，今天晚上一直都没有提起，像调理身体的话，调理肝胆脾胃，除了药物调理，其实我们的健身是非常重要的。前面也很多公开课已经讲了，就说我们的德明健身能够治病，能够治很多的一些慢性病，是吧？

弘毅生医师：对，是这样的。健身治慢性病不是跟啥吃药似的，吃几天或者练几天那么神奇，也是一个长期的积累。因为我们健身是结合了一些中医经脉理论在里边，锻炼是比较高效的。比你普通的去健身房了或者自己异想天开的去锻炼，更具有针对性事半功倍的效果，简单高效。本身你自己出去动活动就比不活动强，但是你要有针对性，有目的性理论，指导的这种锻炼效果会更好。
主持人：我们德健身是发现了经络的秘密，通过动拽动经脉，通畅四肢，来达到调五脏六腑的目的，从而祛病健身。
弘毅生医师：这个也是中医的一部分，中医古代讲有导引按跷，什么叫导引？导引它就是一种运动。咱那些动作拉抻上肢下肢都是用于静脉理论，它是根基于中医传统的经典中医学。
主持人：对，从气血中医这一块这样进入，创建的这一套健身方法。像你们比较年轻，自己又是医生，健身以后身体肯定是杠杠的。
弘毅生医师：健身以后身体变化还是挺大的，我虽然是医生，岁数也不大，其实身体一直不好，毛病挺多的。德明健身以后，各方面我精力体力，还有身上一些各种小毛病有很大的变化。
主持人：对，我们大千老师创办的德明健身，让很多德明的学员都受益了，都是慢慢的养成了锻炼的习惯，我们生活即健身，随时随地的锻炼，通过拉伸经脉，通畅了四肢，不知不觉一些慢性病就通过健身就好了！很多人自己一个人参加了健身，带动了家人，朋友一起健身，大家都感觉身体越来越棒。
弘毅生医师：这个健身是这样的，其实咱国家也是越来越重视经济和社会越发达的国家，对于一个身体越来越重视。
主持人：对，尤其像现在社会网络的发展，现代化的很多东西让人们，缺乏了这个体力劳动锻炼，用脑过度，所以就更加造成了身体的比较严重的淤堵。那么我们德明健身非常切合社会的发展，让很多人觉得接触锻炼，觉得这个效果就显现出来了。
弘毅生医师：健身很重要一点，首先有这个理念，我刚才说的越发达的国家，越富有的人，包括中国也是那些企业家，或者说是社会上流的那些，电影明星歌星他们很注重精神，身体素质，包括心态，都是比正常人要强很多，他们都是非常注重健身，越富有越健康越有钱，它是一个中向的循环。
主持人：对，关键要有重视。
弘毅生医师：对，要重视。人活着离不开运动，离不开健身，可能很多人首先他不懂这种理念，你看有些人空闲时间也很多，但是它不动。
主持人：对，回家就宅在家里，看手机，电视。其实生命在于运动。听众：女孩12岁咽炎，嗓子不舒服，食疗上多吃些什么？
弘毅生医师：像这种年轻的小孩，咽炎多数来说还是有由于感冒没治好，造成的慢性咽炎，这一种治疗上多吃些什么！食疗上不是多吃些什么，而是因为少吃些什么。主要是少喝牛奶，包括那些太不好消化的肉类不要吃太多。就是多养护自己的脾胃，多进行体育锻炼，比如打打篮球羽毛球这些。
主持人：你提到说少吃牛奶，我觉得现在孩子关键还没到夏天，或者夏天就是吃冷饮。
弘毅生医师：主要冷饮小孩爱吃，大人也要少吃，吃了容易肚子不舒服伤脾胃，冷饮是有百害而无一利，没有一点好处。因为这温度太凉以后，人体就需要拿出大量的这一个能量，去温化寒冰的这些东西。
听众：见风咳嗽的厉害是怎么回事，嗓子痒总想咳。
弘毅生医师：见风咳嗽，这就是风寒邪气引起的。一吹你肺气功能就出问题，他就容易咳嗽嗓子痒总想咳，这个是也是邪气咳在嗓子上。然后多啦哪些经脉？内伤引起的主要是胃经和肝经。
主持人：拉伸经脉，如果说你有了解我们德明健身的话，初级班的一套的动作三走，四举那些双俯双够，这些动作都能够拉撑这些脾胃经肝胆经脉。高抬腿，侧步走都有助于拉伸这些经脉，那单是对咽喉部的经脉有效果，其实对我们全身都是非常好，很多慢性病都能够通过拉伸经脉都能够达到一定的治疗效果。今天就先到这边，非常感谢弘医师给我们带来的精彩的分享以及耐心的答疑，真正让我们明白了，真正让我们对咽炎有了一个更加全面的认识，更重要的是让我们明白了咽痛可以不治咽，而是通过整体的身体调理肝胆脾胃，三分治，七分养！通过健身调理也效果非常好，所以感觉真是满满的干货。
弘毅生医师：好，谢谢主持人，谢谢小伙伴们。再次感谢我们的主持人。
主持人：今天大家是不是收获满满，这个热爱生活追求健康的朋友们，可以微信搜索德明健身关注我们，也可以关注我们的论坛。德明健身六期初级班4月8日正式开班，有兴趣的朋友抓紧报名，下面我播报一下课程预告。

