20190409德明公开课-开养生馆后更坚定健身
整理：云南开心

主持人：各位听众，大家晚上好。欢迎来到今天的德明公开课。请允许我来介绍一下我们的德明健身，德明健身是一种独特的依据中国传统医学理论，结合现代人们生活特点的全新的健身方式，以通畅经脉为健身的手段，秉承身心同健，倡导生活即健身，把健身完全融入到生活的方方面面，从而快速全面地提高人的身体素质，让亚健康及疾病人群获得健康。
主持人：各位听众大家晚上好，今天我们德明公开课，邀请到了湘赣闽组的学员进宝，进冒和刘玲，首先我想问一问进昌,听说你是有开过养生馆的是吧？
进冒：是的，刚刚开一个月，然后就没开了。
主持人：看来你这背后的故事还是蛮精彩的，那么我们今天就围绕你开养生馆之后，又选择我们德明健身这个话题来开展。首先我想问问，进昌你当时是怎么和我们德明健身相遇的呢？我们今天邀请的这一位学员分享的，她原来是有开过养生馆的，后面经过自己的一系列的一个转变，后面果断的放弃了。现在选择了德明健身，参加了我们的学员的一个培训。所以我们今天有请进冒来分享一下她自己选择德明后的一些故事。想问进冒有一个怎样的因缘巧合能和德明健身相遇。
进冒：因为产后风的原因。大家好，我是湘赣闽五期的学员进昌，我是产后身体好虚双脚无力，然后就去虚峭师兄那里调了一段时间，每次去看病的时候虚峭师兄叫我们一定要锻炼，当时会动一动，回家又不动了。因为家里面的事情又退出来了，退出来以后，他说那你就直接报五期，跟我们说五期是什么德明，其实那时候根本就还不清楚德明是干嘛，然后进宝也报了，觉得反正他们两个说的都是好的，然后我就跟着报名了。后来也因为是离虚峭师兄近好多问题，我们都会直接问他，因为以前办公室上班，坐姿不对，长期都不动，引起我脖子上面富贵包就大好硬，然后虚峭医生就说多做三扩的动作，还有教练叫我们每天要写锻炼日记，开始也没有练不知道写什么，然后去抄又不好意思。然后还是去练，就真的练起来了，练也不知道多久，摸一下我富贵包小了好多。还真是好开心，因为以前我还想过是不是要动个刀子把它割掉去好了，又怕不了那个痛，就没有去动过了，因为快过年了，我就又回老家过年去了，回家的时候我妈好久没见我了，跟我姐的好久没见我了，她说你怎么半年没见怎么长高，我那时候就笑起来，我说怎么可能还八岁，你当我还是青春期，然后我也没理她，后来她们从背后看我的时候，她说你是不是不驼背了。因为我后来停一停走一走，习惯性的那种仙人走，我好喜欢仙人走走着走着了，背也不驼了。
主持人：就是说你还是因为产后风和我们德明结缘的，也感谢我们虚峭师兄把你引到我们德明健身这边来，是吧？除了你健身前，有产后风的症状明显之外，你还有哪些身体上面的不舒服或者不是呢？
进昌：最主要是我们双脚没力，走楼梯上我们家住三楼，走到第二层的时候，我就脚就在发抖了，整条腿都好虚，我就去就问，就是那种感觉抬都抬不起来，特别下肢特别没劲，很没劲抬都抬不起来，认识进宝是好朋友的，她就说我认识一个中医好厉害，她说你来调调了，她就带我去虚峭师兄那里看看，我吃了可能有三个月的中药就好转了好多，后来又参加了五期的德明健身，我觉得要汤药跟德明健身配合起来真的是好。
主持人：五期结束以后，你有没有发现你身体哪些地方比较明显的改变了？
进昌：有，不驼背，富贵宝小了，还有就是脚有力，还有一次好明显的我右手下面可能经常抱小孩还是什么原因就堵住了，又起了两个包，真的是走路碰都碰不得，碰到就好痛。
主持人：这个应该是淤堵。
进昌：我也没理它，那时候好像一点都不心慌，觉得有德明健身在这都不是事了。但我反正也不管有人没人在，我都是三扩的，然后就做我的工作，也就连续做富贵包没了，一点点了。
主持人：那个气散开了，通过你扩把气通过四肢百骸散开去了，所以它就不存在淤堵了，所以你就会感觉到结就不见了。
进昌：对，我那时候我也不知道是什么原因，反正我就是照教练说的，不管它什么，照做练下去就好了，也不要问那么多问题。
主持人：是我们德明的好学员听话照做。
进冒：我练就是了。
主持人:那个时候你还没有动起开养生馆的想法是吧？那会儿找虚峭师兄调理的时候，那会还没开，后来是什么原因让你想开养生馆的想法呢？
进昌：因为首先身体好了。脚也有动力了。
主持人：有动力有精神了，有这股劲去拼了是吧？
进昌：我觉得有点折腾一下了，我说开个养生馆挺好的，因为我楼上的邻居他在别的养生馆做过，后来个人不做，她就说我们两个接下来做，我说好我们就做了，我们两个也好有动力，下大雨还是不管什么，去买材料的时候电动车不行，又换一种工具各种去干，装修好了以后那时候装修一个月觉得好累。我们就说先不要去给人家养生了，我们自个先养生，刚我们两个就是他给我做身体，我给她做身体，然后我做完以后双脚就真的又没力了，我就跟着我说怎么不是挺好的吗，怎么做完脚没力了，我心里就有一点点那种担忧，但是也不明显，他说你喝的养生茶太少了，可能要泡七包十包的，可我就只喝了个七包，他说你太少了，我说这样原因就接着喝了。后来隔了两天又来做了。因为我们想着还没开业之前自个先做，这个先做好自己身体上就真的做了。
主持人：用自己的身体来说话，自己最好的代言人。
进昌：对，反正还没开业，也不想那么快开业，因为我们装修真的是好累。然后我们就自个做了，做了以后真的是下来了，两只脚就下楼梯这么陡了，我说今天的腿更吃力了。
主持人：你们养生馆是有专门的机器的，或者是器械的是吧？
进昌：有，我们是叫一个收腹的那种产品，在做之前就会先给你充电，充电的时候会用精油就把你的背推一下。
主持人：其实我对养生馆也是了解很多，因为我们周围也开很多养生馆，像现在很流行的艾灸养生，你听说过吗？现在很多那些爱美人士搞出来美容养生，最出名的还有一些打着我们中医的喜好开的中医养生馆，还有啥理疗养生馆，现在一些汗蒸养生馆的这些，所以市面上跟养生馆的还真的是特别多。
进昌：对，我们的养生馆是那种只红外线烤身体，你在充电，首先给你充电，说把你经络给充通了，充完以后你就去烤箱里面，其实红外线就盖过来，你这整个人在那烤箱里面烤半个小时，其实整个养生的时间下来就是一个半小时，然后我从烤箱里面出来以后，头都晕的，脚也没力了。这下我真的是心慌了，说这还能开,我当初的目的是为了不想喝中药，不想健身体，可以躺着就能养生。其实我的想法是应该好多人想法都一样的，就是觉得自个的身体交给别人去做，别人能帮你养生，其实这真的是一个很大的错误的观念。你看我们吃的鸡蛋，打开它了，它真的是只是鸡蛋，如果是鸡蛋从里面出来的，它就能变成一只鸡了，我们身体也是这样的，你通过别人给你动的，只动你那一点点，你再不动了，它就堵回去了，但是我德明健身就不会，你只要通了你全身都能通了。我就正好是混到星期三去，到虚峭师兄代理给我女儿拿药，我说我的脚又变得没力了，我说这下可把我自个折腾死了，他说为什么？我说开了一个养生馆，就把我经过都给他说了一遍，他说你这身体还能去烤，要不要把你烤成干鱼了。我就心里想的不想开了，那又不好意思说，因为其实开业都没开业，我就说不做是吧？该我们家先生给我投资的钱。当初我们投资的时候，他也没想过我能赚钱，我就说我赚了钱，我们就去参加德明的天下游就好了。他说你赚钱够你自己买衣服就行了，别折腾我就行了，我说这个好，别说买衣服理由什么都没了，我还亏钱了，心里真的是战战兢兢的。就像什么如临深渊，如履薄冰的心。后来我还是硬着头皮跟那个合伙人就说了，我说不想开了，他为什么不想开？我说你看我那个腿也都没力，我说我本来就是调身体的，我说现在把我搞成这个样子了，我说没信心开了，不想开了。我们两个是真的说不做就不做，就把我们本来交了钱的，因为他的我们的客源就是我合伙人的同事，然后我们把钱就退还给他了。然后那些人都问你怎么就不开了，怎么就让过家家一样就不开了。然后我就跟他这样说，这怎么能开，我说我自个身体都没了，我说这亏了点钱是小事，我说我自个才是无价之宝，那点钱都不是钱。我是这样说，他就说你怎么这样做事，根本没办法，因为我身体相比，觉得还是我的身体更重要。
进昌：但我就果断的觉得只有参加德明健身才能让我恢复到以前，才能让我活泼乱跳，健身才能让我回到那种自信满满的样子，养生馆把我开的就像个什么样的，刚刚出月子那种的状态了。然后我就怎么的，现在不是3月份的时候，正好德明在抬六期，然后就听了好多的那种大千老师的课，还有各种的培训课，我觉得真的是太好了，讲的太好了，这真的就是我想要的那种养生的。这种就能养生，真的那种靠别人来帮你打通身体，能测量的东西其实都是虚的。都不是核心的东西，你看我们那个人的身体经脉，你看我们去测好像也测不到，是吧？但是越是测不到的，那些摸不着的摸不到的东西，我觉得才是真正核心的东西。所以德明健身真的是能够帮助人家治病，也能帮人家养生，还可以全家人都受益，让更多的人受益。我觉得遇见的德明真的是好幸运。也好有福气，感谢大千老师创建了一个这么好的健身。然后还有什么要讲的，我好像讲完了。我真的还要讲完了。

主持人：感谢我们的虚峭师兄引进我们的德明健身，其实也更感谢是你的好姐妹进宝和刘林，能够后期鼓励你，一直陪伴你。所以我想看看就是进昌的好朋友，进宝和刘林能够谈一谈，进昌能够加入德明的过程，以及它开养生馆或者为什么放弃了，后面又果断的加入我们德明健身之后，身心有发生了一些什么样的改变，你们以好朋友的身份来跟我们分享一下。

进宝：进昌她属于稀里糊涂加入德明，然后最后是非常坚定的学习和坚持德明健身。对年龄的原因。
主持人：我真的比较羡慕这么年轻就遇到德明了。
进宝：其实她调理起来非常快的，自己进步也是非常快的。我觉得最明显就是一个富贵包，我记得以前她富贵包是那种很大，以前是职业的原因很大很硬，我记得也就没多久，她练了以后富贵包明显的变软了，而且小了很多，这是非常明显的。

记得去年我们在一起玩的时候，她就是背可能生了二胎的原因，背是明显往前倾，而且是驼着缩着的那种感觉。整个人往前缩的那种感觉。
进昌：一点精神都没有。
进宝：我们每次见她都是不是打击就是刺激的那种！
主持人：就是好好朋友之间的。
进宝：所以有她经常说我是她的损友。
主持人：友谊的最高境界就是损友。
进宝：是必须被刺激的那种，我又是比较实话实说的那种。
主持人：她要刺激一下才会有动力。
进宝：后来德明健身她就是见过面一次，她也是被我们刺激的，然后才这么坚定的。她是效果确实非常明显，当时拉伸这些动作一起做了以后，她整个人的那种身形现在身形非常漂亮，也没有那种往前驼的一个现象。
主持人：听起来非常漂亮，这个可惜发不了图片了，好想看一看美照。
进昌：我昨天还帮她拍了一张，我说现在身形真的特别漂亮，以前可不是这个样子，以前我们说她是保姆。
主持人：因为其实我们健身首先无论什么动作，上身中正都是最基本的要求，所以练完以后自然而然身姿就很挺拔了，就不自觉的。

刘玲：真的是感觉有自信。
进宝：她现在也没有刻意就是很正常的身形很挺拔了。

我们请刘玲来分享一下。
刘玲：她的变化基本上就是进宝说的那些。基本上现在她一定要是通过不断的打击才会不断地向前冲这样的。
主持人：要朋友来打鸡血，所以她是这个类型的，就是越压越反弹就越厉害是这样子的。
主持人：是反思压力的典型人群。
进昌：觉得她们两个见面打击我的，每次打击我。
主持人：今天听现在的这个声音，明显的感觉这个人精气是真的很足。她很爽朗的笑声，听出来就知道这个人真的非常乐观。
刘玲:她很乐观的，心胸也很开朗，主要现在挺起来了，也自信多了，以前没有这么自信的。
进昌：但是富贵包还有一点，我还要把我的富贵包都给练掉了。
进宝：你还要再练练心情更好。

进昌：我都天天都被他们打击的，还有虚峭师兄，进宝，刘玲，个个都打击我的，不过也得感谢她们打击我，要不然没现在的我。
主持人：走过来之后你就会发现这些人，那才是真真正正最关心我的那个人。
你这个肚子都好大，对她去年差不多就是这种状态，觉得比这个还要往前倾。
主持人：她含胸驼背好厉害，之前你胸闷不闷。
进昌：以前闷，而且以前我是说话好容易那种声音沙哑。一天下来如果说多一点话，声音就讲不出来了。我现在发现好像我声音好久都没有那种沙哑过了，好像我什么时候讲话声音都还可以蛮大声，以前不可以的。
主持人：你胸腔打开的，你上焦开了，心肺功能就强大了，所以你说话底气也足了就有动力，源源不断的就说出来了，真的是这样！
进宝：其实它这个变化，也就是大概一两个月没有多久。
主持人：初级班毕业差不多就那个时候是吧？
进宝：对，她这个变化很明显。她面相也变化很大，确实是这样的，而且她笑比以前笑得更爽朗了。
主持人：她是发自内心的一种笑，她就是觉得我开心多了，自然而然地笑出来了。

进宝：对，周围人又说她变化好大，更开心。
主持人：你们俩当时是一个什么样的目的，把进昌劝加入我们德明健身的，当时是因为你自己的改变吗？
刘玲：我们是最早的时候跟虚峭师兄一起练，然后都是今天练练，明天又不练的那种。
主持人：三天打鱼两天晒网。
刘玲：对，然后差不多这样反反复复很久了，第五期报名的时候，我就想下一定要报名，不报名的话肯定会练。
主持人：没有压力就没有动力。
刘玲：真的是这样的，我觉得报名了以后我们才能坚持的，这一点真的非常关键！记得当时是下午报名以后，晚上还是第二天我就马上跟他们联系，我说一定要报名，不报名是绝对不会坚持下去的，一定要有人在后面追着我们骂，然后她们俩都同时就一下报名了，就这样的。所以我们差不多几乎一前一后一起报的。
主持人：同一期都是五期是吧？同时的这真好，我觉得你们这正好抱团了。
主持人：进宝宝和刘珍，我有个问题，当时进昌她自己选择开养生馆，然后你们是怎么看的。
进宝：他开之前我就跟他说了，我说你绝对不要把自己放进去烤，坚定地对刘林可以作证，而且我跟他反复的说了好几次了，她很坚定的说我不会烤，我说你绝对不能烤，他说我绝对不能烤，然后我不知道她为什么，而且还烤二次了。
主持人：她可能觉得就是说这是我开的，自己最好的有说服力的例子，就想着把最好的效果，有最好的说服力，给客人说的时候她也有底气。
进宝：是的，最后发现我们后来就像进昌说的一样吗，到虚峭师兄那里去，我说她把自己考成什么样了，然后虚峭师兄说你这是烤干鱼。
主持人：其实可能没有开养生馆，这临门一脚，可能进昌进德明健身还没有这么专注对不对？还没有这么积极练起来。所以说有时候走点弯路也是件好事。
进宝：是这样的，现在她更加坚持。
进昌：我现在谁说不好，我都跟他过不去了。
进宝：现在她是非常积极的，每天大量的看大千老师的文章，然后好多东西还会发给我们。
主持人：所以中整个过程中就是谁走过谁知道，你看这养生馆看了这么久，其实我们是抱着对自己对家人好的一种目的，就是想去做好一件事，如果是把自己是我们现在折腾了。
进宝：你看为什么养生馆会越开越多。
主持人：还有一个其实我们真的还是很多东西做之前就是不懂得那个东西。
进昌：觉得把自个的身体给养生馆了，人家就能给你弄好，其实你看想想首先是时间的成本，还有你看对时间成本，还有金钱的成本，当你觉得那个机器的时候，他能跟你测量的，这里有个胞给堵住了，他能帮你疏通这个堵。但是你下次隔了半个月不去做，它又那么堵着，他就说你好像就得天天往养生馆呆着去，时间成本我觉得真的太高了，就不带金钱的成本。
主持人：对，其实这就是个理念的问题，就是理念通了，你没有尝试过，可能还没有那么坚定的相信健身。
进昌：我以前真的有用，但是我就想不用健身了，躺在那里多舒服，人家给你见人家你给你弄的好，其实跟我们以前一样犯的错误就是想偷懒。
主持人：就是懒，不劳而获，想着被动的而不是自己。就像你说的我们没想过从理念去打破这个鸡蛋就是重生，而是向靠外力靠外界的一些因素，让自己得到改变，没有外力作用的话，你身体还是你身体没有任何的改变，甚至是说可能会比原来更差，这为什么！我们说生活即健身就是这些原理，身心同健这一些，其实你理念对了，观念更新了的，你选择的路是对了的话接下去走下去才是正确的。
进昌：所以理念很重要真的很重要。
主持人：是真的，我也挺替你开心的，就是说选择了德明健身，然后坚持到现在还有这么大的改变。一时的改变，可能就是你看得到一刹那的那种改变，但是你恢复到原来的那种生活状态或者生活方式的时候，你会看到好像原来的那些问题依旧存在！
进昌：对，其实没有任何改变，你下来两三个月以后，当初你去养生馆做身体做好的复位，又回复了，其实没有任何的改变的。但是我相信就像我现在哪怕是一个月,两个月不健身也不会驼背。
主持人：又开始了。
进宝：她肯定不会这样说，现在已经知道德明健身很好了。
进昌：但是从里外的改变，我觉得是。
主持人：其实说实在的人真的我们一定要靠自己，真的很感谢你，你自己就是这样一个切身的一个体会，真的很真实很感人，就自己走过来这条路走完以后，才知道是怎么一回事。就像老师平时说的练就是了，做就是了，但是老师是因为是他有正确的理念，有正确的系学的中医的一个基础在这里，他知道让我们做就是了。但是像外面现在跟风的那些养生什么这种那种的，所以说你如果真的是做就是了，掉进去就是一个坑两个坑，然后万劫不复了，你说这样子怎么办？

进昌：所以我就说的就是我们。
主持人：我们还是就是说要选择对的，真的要选择对的，要跟对人做对事，然后后面的道路才会比较平坦。
进昌：大千老师不是说吗，现在人就是太不知道，就是一点理念都没有，别人做啥就做啥事。
主持人：其实我们就是说要有自己独特的一个思维。我也是就是一个很因缘巧合加入我们的德明健身，我是四期的学员，广东组的简语，现在发现不光是我自己受益，健身一年多了，现在家里人，先生，孩子，老人家都跟着一起在健身，包括一个整个的家庭氛围都带动的还是比较和谐。
进昌：你们家人应该也都蛮有理念，就知道这个肯定是好的，要不然也不会跟着你一起练。
主持人：因为我改变了。
进昌：因为还是看到你变了，他才会相信是这样子的，而且真的是好划算，一个人健身全家都受益了。
主持人：你去外面开过养生馆你就知道了，就拿这个价钱，去哪里能享受到这么大的一个健身前后的一个对比，真的基本上找不到，这个时代没有的。
进昌：健身只是一方面。
主持人：对，你可以坚持是一方面，还有一个时间成本，你要折算一下。那这样子我们看看还有没有其它的，跟我们观众朋友们一起分享的，就是自己健身路上一些得到的一些东西，不过我个人觉得你健身一定要趁早加入的话一定要趁早，真的是还有理念一定要正确。
进昌：对，就是好多人没有理念才好犹豫，现在好多情况这样子的。
主持人：确实是，好，现在看看我们三位嘉宾今天晚上还有没有其它的，就是健身过程中的一些小兴趣，是想跟我们听众朋友们一起分享。
进昌：我六期招生的时候，有一个同学到我家来好久没见面了，她说我变化好大，后来我就让她把他拉入了我们德明健身群，我就跟她讲了一下，她马上就报名了。我觉得这个好像不用说好多一样的，那就接受了，我觉得还是蛮好的那种感觉。
主持人：其实你现在去看报瑜伽也好，报太极也好，报其它的任何一场健身会所也好。我今天晚上还见到一个朋友，他说要去健身会所游泳，大晚上的去游泳把气机全部调动起来，这晚上不是应该休养生息了对吧，收养就应该准备睡觉了。
进昌：但是现在很多参加工作的人，就是晚上去健身因为他白天没时间都在工作，都在忙于应对各种各样的这个事情，也没辙。我偷偷问一下你们分享的时候都在干什么。
进昌：我一直在走路。

主持人：我在床上四件套。
进宝：我都迈毛了。

主持人：我们这个健身真的是随时可做，生活即健身，能够融入到我们生活的每一个方面，我们一起聊聊聊这么久，也没耽误我们健身对吧。各种动作你想做就做，真的是没有我们想不到，只有你愿不愿意做了。
进昌：而且小孩也会跟着我们做。。主持对，潜移默化这就是一种耳濡目染的大环境下，我们都在运动，孩子也会跟着我们一起的，是一种榜样的力量。我们今天时间也差不多了，进宝，刘玲和进昌我们看看下面的嘉宾，看看有没有什么问题需要我们解答的好吧？我们来看一下你们现在是健身后有没有喝粉调理。
进昌：我在喝。
主持人：我得去喝一杯粉粉休息一下，我看看有没有观众朋友提问。
进昌：刘玲她现在喝粉粉效果挺好的，因为她怀孕，她自己也亲身体会效果挺好的。
刘玲：我觉得感觉特别好，喝了以后。
主持人：有没有什么就是特别大的一种变化就和。
刘玲：因为我也是一直在吃药，后来怀孕了就没吃了，有一段时间便秘的好严重，因为一下子就停掉了，然后便秘好严重整个人说不出来的不太舒服，反正可能也是跟怀孕有关系！后来进宝就建议我喝那个粉，我就想也就了试了一下以后，这些症状都没有了，而且整个人就感觉就是通了，可能以前也是通的但因为一下子停了药，身体还要适应加上又怀孕了。我猜是这样。现在每天我是没有喝那么大量，每天大半包喝下去以后就整个人反正就是挺好！我也说不出来怎么好，自己脸色变白了。
进昌：她的脸色变化很大，以前没喝粉之前它也是暗黄色的，现在是白白白的，而且红红的对白里透红的那种，也看不出是怀孕。
主持人：因为气血上来了，你有没有孕吐一些什么反应的？
刘玲：没有这个一点都没有，可能是因为德明健身加上调理喝中药。
主持人：厉害，所以还是妈妈体质好的。
进宝：刘琳她是第一胎和第二胎区别很大的，她当时也跟我们分享了有过这种分享课，谈到了她第一胎和第二胎的区别，德健身以后她的第二胎是没有任何反应的，而且整个人身体很轻松，这是我们自己每次都看得到的。我们一起以前没有这么好，完全看不出一个六个月的，各种动作都还能做好佩服她。
主持人：对，那是我们能做的话一定要自己坚持，因为到时候你妊娠后生下的宝宝，体质会相应的会增强的。
进昌：我感觉宝宝体质应该是非常好！对，她身体非常轻松。是以前讲我怀孕第一胎的时候，这个时候就腿抽筋，又是眼前发黑，口吐白沫要吓死人了，现在不会。
主持人：因为我们身上气血供应不足，就会一怀宝宝本来就需要比正常人身体供养需要更多的气血，但是你本身体质就不好，气血就不足，你宝宝也要保持正常的生长，那母体就会有一系列的反应这是很正常的。
进昌：反正我觉得这个真的很好，这一胎自己体会非常大。
刘玲：之前我在养生一群分享了。后来这几天也有一个德明德明的爸爸找我，他爱人也怀孕了，到处找我，问了我一些东西，我就跟他说了。我觉得真的还真的蛮好的，因为现在你怀宝宝的二胎的也多，然后可能好多会出现很多情况。
进宝：对，我好多朋友怀孕了，二胎以后吐了个天昏地暗的，还躺在床上一动都不敢动，我说真的跟刘玲是那种差别太大了！
刘玲：我们周围就有好几个妈妈，看到她们状态真的是不好，有时候摸他们手都冰凉的，问他们都说不太敢动什么的。
主持人：因为她气血不流通，堵住了契机都堵住了。
刘玲：因为她觉得怀孕，不是好多人觉得怀孕就是不能动你知道吗？我觉得这种理念是错了，一定要动。
主持人：可能她们之前身体不大好，然后契机堵住了，你突然之间动就怕惊到胎儿，会有这个担忧很正常的。
刘玲：还是要动的，不动的话整个人也不舒服，像我们经常在这样的话不动多难受。
主持人：那是我们那时我们练开了，这是我们练开了的人，那就是一天不动的觉得不舒服，真是这样的。
刘玲：这种理念是非常好的，真的是颠覆性很大的，跟我们以前那些错误的理念来说真的是区别好大！
进昌：以前我们都怀疑就不能动，好怕会干嘛的，自从我看了刘玲这样以后，我真的是觉得这哪有什么怀疑不能动的，人家越动越好，完全颠覆了我们的那种想法。
主持人：真是，今天是不聊不知道一聊我们还聊了个德明宝宝出来的。湘赣闽组，五期学员进冒，进宝和刘玲，真的是用自己一个切身的一个体会证实了，我们德明健身的一个理念正确，一定要动，这个人不动就真的就是完了。这个契机都扭转不了，所以也非常感谢三位嘉宾。
主持人：如果你对我们德明健身感兴趣的话，可以看下面的关心我们的德明健身的论坛网址，或者搜我们的德明健身的微信公众号，或者通过我们的留言加入我们的QQ群。我们今天的直播就进行到这里，谢谢大家，拜拜。

