20190511公开课-大千老师讲黄帝内经<第一讲>

整理：云南开心

主持人：黄帝内经中医著作知识组，广大中医人和中医爱好者无不心向往之，但极少有人能从中领略中医之全貌！今天我们跟着德明健身创始人大千老师，从气学中医的角度轻松入门，揭开它神秘的面纱。大家好，欢迎大家来到直播间，今天我们开始黄帝内经，气学中医的课程。我们现在先欢迎老师上来给我们讲一下，我们开设这个气学中医的一个初衷。那我先介绍一下我们的大千老师。今天第一次有点匆忙，先说一下我自己，我是主持人水资源。
大千老师德明健身创始人，深研易学，古中医典籍，秉承气血足，百病消的道理，创建了百病消和人体经络及藏象理论，独创推出德明经脉健身，无场地年龄的限制，随时随处可练，将健身理念融入生活，长期坚持身心必可好转，直至完全重新获得健康，真正实现享受生活，享受人生。老师，你那个我们今天第一次开讲，你给我们讲一下我们这次气学中医，开始就是做这系列的一个讲座，咱们的初衷和出发点好吗？
师：看看多少人啊74个人。这个出发点其实很简单，所以咱就直接说了是吧？就是想把我之前那个四部教材嘛，我再重新这个啥朗读一遍。这个有的录音录得不是非常清楚，所以读一遍，然后放出去，同时这次朗读的过程当中，我们大家可以再学习，便是这个意思。
主持人：对，就是一个读一遍，因为现在都流行听书吗，很多人在看书的时候也喜欢，听可能更节约时间，所以给大家做了这样一个节目，也方便大家学习。
师：那么原先之前这个很多人这个希望我能够在讲是吧在讲内经啊，伤寒是吧？传统中医啊，这种中国传统经典啊，但是现在感觉这个时机啊，不是特别成熟这些年。因为这个录音应该是有十来年了吧。
主持人：当时做的时候是07年啦!

师：对，是吧时间过去12年了。这次我自己亲自再整理一下我的这个讲稿，然后让那个水之源念出来，我感觉这很有意思。那个首先是对自己十多年前是吧，自己这个啥这个讲课是一种回忆，里面这个有很多不妥的地方，是吧。从这个12年之后，这个我来看12年之前的我，那肯定有很多地方看的这个啥不一样。
主持人：对，你会发现之前有时候讲的好像有点小错误，还有一些好像表达的不是那么清晰，可以把它正好顺带修改了。
师：所以说也是我自己的一个重新审审视，还有一个修订的一个过程。但是这个我感觉是这样啊，修旧如旧，你们知道那个古董嘛，修旧如旧是吧，不要修成新的。你看就那了乐山大佛你们知道吗？这个啥这几年整体又那个翻修了一下，已经失去了之前的那个风貌，这修的跟新的一样。你们搜一下乐山大佛，重新那个装修了一下。这东西我感觉还是保持这个啥之前的原貌，我就是说把一些不通顺的地方，或者容易这个啥太啰嗦的地方，我给删删改改，加没加啥东西，也没有做大刀阔斧的各种啊，这个啥修改，我感觉还是应该是保持12年前的风貌。这个不我开始这啥，一节课一节课这个自己来修改，可能修改这个一段，然后让那个水之源讲一段。是这样说的吧。
主持人：对，我们就是一周修改一讲，我们就来朗读一讲，然后大家就是交流一下。
师：最早说是直接就朗读就算了，后来想想那个啥我有时间是吧，正好这个水之源朗读完了之后，我可以稍微答答疑吧，抚今追昔，稍微回忆一下，你们有什么问题也可以问一下。
主持人：基本上就我们朗读这一段内容，然后老师来答疑，就是一讲一讲，咱们就这样做下去。
师：毕竟咱们这里有很多是中医爱好者，是冲着学中医来了是吧，或者是对中医有深厚的情节，喜欢听黄帝内经伤寒论等中国传统中医著作。那么咱们借着这个机会交流一下是吧，你们总觉得这个老师搞健身去了，这个中医是放弃了，不整了。学习不是那回事，实际慢慢给你讲讲，你们就知道咋回事。
主持人：好激动，老师说的就是我的心声，我想也是很多人的心声，想等着老师再出来给我们讲一讲。
师：我也知道大家想法，首先我得活舒服了，我得把这个改稿到点上，不可能说你们要讲，我说我就得讲，对不对啊？这个都是互相的。因为我也是处在人生的成长阶段，每一个人都是要不断的向前走，不能后退，不能说老是嚼原先的馍对吧？十年前说我讲这个，我现在还讲这个天天乐此不疲，乐不思蜀这东西不行。我首先是要把我自己的，这个啥打怪升级对不对，这个放在第一位。我提升完了，我觉得行，可以给你们讲讲是吧，跟你们说说。那咱废话少说吧。
主持人：好，那我们下面就准备进入朗读阶段，朗读大概一般是在半个小时以内，朗读完以后老师会再次上麦，大家可以就是朗读的内容疑惑来提问，老师给我们互动解答。

主持人朗读：大家好，我是大千，在我讲内经前，先给大家介绍一下关于气的概念和什么是气学中医，你们有没有发现当我们看黄帝内经时，里面大量出现气字，什么气上，气下，气沉，气结，气散等，其中所有的五脏六腑的后缀都用气来结束，比如心气、肺气、肾气、小肠气、肝胆之气、三焦之气。唐宋以前还不断的把气字附之于书，而明清之后对气字的记录显然就越来越少了，包括在教材里，五脏六腑几乎不谈气了，气最终缩短到与气血的血相对应的这个气。在这里正一下名，我与很多朋友交流过，他们问气学中医为什么只谈气不谈血呢，当时告诉他们，我们谈的气是广义的气，不是气血的气。《内经》上有“故血之与气，异名同类焉”，《内经》上只说肺气、肝气、心气，从来不说肺血、肝血、心血、肾血，可见对气的描述是广义的大气，而不是狭义的气血的小气，这是两个概念，我们气学中医谈的是广义的大气而非狭义的小气。大气包括气血津液和一切形态，气学中医把人和其他一切事物不管活的、死的都理解是一团气，气包括一切万象，大到宇宙小到一个细胞。人身水火一团气，气就是一个太极，但是太极太抽象了，而气容易理解，就像蒸笼蒸出的气，天上的云气，水中蒸腾的水蒸气，气球中的气，这些都可以让我们对气有一个形象的认识。为什么气字一直很微妙玄通呢，气界于两个层次，向上通于玄而又玄的生命存在，往下接于有形的物质，气在中间是一个媒介。也就是说气学中医分三个层次：神、气、形。西医走的是形，从解剖开始做，血脉细胞组织包括分子都是形的层面；中医则建立在气而非形道层次，所以中医自古不重视解剖，因为形道是形而下之。上医守气，下医守形，中医立足点远远高于形的层次，并指导着形的层次。形气也是一体的，气依附于形，形受气的指挥，气化而成形，任何东西有气才会成形。人活着就是因为里面有一个神气在，神气去则人身亡，气是主人，主人在则人能动能言能笑，主人去则生机断。但气并不是最高的层次，再往上是神的层次，神统气，气化形；神依气，气托形，这是三者之间的关系。

四部经典（《神农本草经》、《黄帝内经》、《伤寒论》、《金匮要略》）都是前人在清楚理解气机的基础上写出来的，看得很明白很透彻，后人如果读不懂就越来越读不懂。后世对经典的注解汗牛充栋，且越解越偏，即因为他们没有很好的观察到气运行规律，抛开了气而从形的层次是解释不好四部经典的。

这样说比较抽象，大家可以结合伤寒论来理解。我把伤寒论的太阳病简单串一下大家就可以很好的理解了，就会明白气学中医的观点在伤寒的太阳病中是怎么发挥作用的。想象有一团生机勃勃的气，里面充满了生机和变化，所谓一气之流行，一气之盈缩，这团气不是死的，而是和外面的气相互交通，同时里面的气也是相交通的。“出入废则神机化灭，升降息则气立孤危”（《素问•六微旨大论》）这句话很好的解释了气的生生不息，流演无穷，内外交通和上下相应。比如一个人过来，我们首先看到的不是这个人外表，而是想象成一团气，一团运动的气，这个人不断的呼吸吐纳，气就不断的盈缩变化：心肾之气相交，肝气上腾，肺气下降，心气部于表，肾气治于里，脾胃为中转流运之气；上面的气清轻，下面的气重浊，重浊和轻浊之气二者相交，这就是气学中医整个的理解方式。

张仲景写《伤寒论》时天气很冷，人们穿的也单薄就容易受寒？，受寒后整团气就会失调。《伤寒论》开篇就讲人伤于寒，伤于风，一个是伤寒，一个是中风，古人理解伤寒就是伤于寒邪，中风就是中了风邪。伤了寒后，这个寒气就帖在人身体的肌表，人的皮毛毛孔本能收缩，所有的毛窍突然紧闭，人的体温就会升高？为什么会升高呢，正常人体表与外在相交通，体温恒定，如果所有的毛孔突然闭住了，体内热气无从散失，就会聚在里面发热，正像《素问•热论》上所说：“今夫热病者，皆伤寒之类也。”就像一个屋子一样，突然门窗紧闭，里面点一个火炉子，温度马上就升上来了，这时候人就会发烧，这就是发烧的中医解释：毛窍为寒邪所闭，郁里发热。伤寒论里有麻黄汤可以解表，人喝了麻黄汤会发汗，通过麻黄汤的药力冲开体表郁闭的寒邪，使毛窍重新打开，通过汗液的方式把体内郁热排出去，同时解了肌表的寒邪，人就豁然而解了。现在很多病，人一发烧就退热就吃清热的药，这肯定不妥，如果寒邪在表，郁者发热，当然要先发汗，就是《内经》上说的“彻衣”，就像人一下脱了衣服一样凉快了，如果不解表热邪就无从散失。。伤寒论中还有一个方子叫桂枝汤又叫做复脉汤、阳旦汤，对于表闭不是很严重的伤寒，可以用之。用它行于十二经脉（走一圈），带着人身的正气和药气走一圈之后把全身所有不适的地方全都恢复正常。让卫气不共营气、营气不共卫气、营卫不和的局面消失，用桂枝汤打了一圈，营卫一下就通了。就像两个人不和，有人做一个和事佬一调和，两人相视一笑，这事好了。桂枝汤与和事佬的道理是一样的，喝桂枝汤还要啜热粥，热粥是饮食之气，药食之气，包括人身的正气被桂枝汤带着温暖一圈，凡是不适的地方都适了，所有的毛窍恢复正常，正气恢复了邪气就散掉了。这就是有表邪的两个典型汤证：桂枝汤、麻黄汤。

如果邪气没有解或者出现其他情况，假如闭得很厉害，使人身极度郁闭，马上就高热起来了，出现了烦躁等症状，这就是大青龙汤证。大青龙汤和麻黄汤就是程度的问题，普通的表闭用麻黄汤一解就开了，闭的很严重麻黄汤解不开就必须用大青龙汤去解，大青龙汤症都有危险的症状了，人都出现了意识上的问题。但是这种寒邪袭击人身，几乎把所有的毛窍都闭住了并且里面迅速化热。还有小青龙汤证，里面还有寒邪引动，内外寒邪都要去所以用小青龙汤。

邪气袭击人表无非是袭击的深浅，进不进去，如果一旦进去了那马上就到太阳篇的中篇了，就是陷胸汤证了。什么叫陷胸呢？就是邪气陷于胸中，邪气结于胸中就叫结胸，教材上说是水饮互结、其实水热互结都是后人加的，不是直接的理解。大小陷胸汤证呢，就是寒气袭击于表，从表进去之后，首先面临的是肺、胸廓，邪气在胸中结住了，就是结胸；如果结不住，结得不是很硬就是痞证；结得稍微硬就是小陷胸汤证；结得很硬就是大陷胸汤证，结得不硬而是很软就是痞，就是泻心汤证，所谓泻心即是泻邪气于心下；如果邪气结得很高那是吐证，瓜蒂散可以吐出去；如果结得不是气痞，是散漫的，就是栀子豉汤证，心中懊恼反复颠倒，邪气很散漫的结在胸中，用栀子豉汤吐一下；如果邪气进去后入里化热，邪气散漫开来了，不仅局限在了胸中，那就是白虎汤证；如果并不是很散漫，而是有一种郁闭，有向血分走的趋势，那是茵陈蒿汤证，发黄；如果这时经血适来，结在血分了，结得轻是大承气汤证，结的很厉害就是抵挡汤证，整个太阳篇从气学中医角度就是这样来理解的。

柴胡证、阳明证道理都是一样的，只不过是走了少阳经和阳明经。其实气的形态就这几种：第一，邪气入的深浅，是表是里是半表半里；第二，进去之后存在的程度，是散漫还是结成实了、聚集了。如果是聚集那就是从痞到小陷胸到大陷胸，如果是阳明经那就是小承气大承气；如果邪气进入后是散漫的，一般的散漫不得而郁闭的那可能发黄，如果很散漫一下化热了，那就是白虎汤。还有一点是化热化寒，这很好理解，为什么邪气进去能化热，就是邪气进去与正气相争，正气不弱，打得热闹，这就是化热了——气之所聚则变热，气聚则热，气散则寒；如果邪气进去后正气很弱，不能进行正面的交锋，那就很容易化寒。对于正气弱化寒，《伤寒论》主张加附子，附子可以通经去寒，再加一些补气血的药恢复正气，一起顶一下寒邪，《伤寒论》的举例子就说这些。有机会可以把《伤寒论》的经文串讲一下，每一个经都可以直译的，并没有曲解、穿凿附会的意思。

《伤寒论》开篇讲脉浮，什么是脉浮？就是气浮。什么叫气紧？什么情况下气紧呢？肚子绞痛的情况下肯定气紧，正气和寒气相争里面的气很紧张，打起来了嘛，寒气要往里攻，正气不让攻，双方在交战，拧绞在一起，非常紧张，摸脉就是紧脉，整个人身都是很紧张。脉浮就是气浮在表，邪气在表，正气往外托托不出去，邪气往里攻攻不进去，所有的交争都发生在表面，一摸就是气浮，一搭手就有。同理脉沉是气沉，气沉在里，在里面打不在外面打，或者说阳气出不来都沉下去了。以上方方面面都是用气来解释的，而且直接明白，对经典可以很好的理解。

伤寒论上有句话叫“太阳病，下之后，其气上冲者，可与桂枝汤”，气往上冲就是往上顶，有时候感觉不行了，有一股气往外出，这就是对气很好的理解。气学中医是一种体验的医学，可以说直指人心，比如呕则气逆，为什么叫呕逆不叫呕吐呢？逆就是逆气，呕而逆气叫呕逆；再比如《内经》里：“其高者，因而越之；其下者，引而竭之；中满者，泻之于内”。

为什么大陷胸证要心下硬、脉沉紧才能下，不然不能下呢？就像气结聚在一起，扔一颗炮弹啪能炸死，要散开了那扔一颗炮弹徒伤正气，人都散了就像空气一样。内经上说“神气之所游行出入也”都是在讲气机的道理，四部经典如果从气机来理解就可以很好地串讲下来，离开了气的层次来理解就很麻烦、不直接。（《本草》、《难经》用气机都是很好理解的）。

内经中说“上焦开发，宣五谷味，熏肤，充身，泽毛，若雾露之溉，是谓气”（《灵枢•决气》），人身之气如雾露之溉，上焦如雾，中焦如沤，下焦如渎，这都是气，不要认为只上焦才是气，只不过上焦容易变成无形的东西，下焦容易变成有形的东西。没有气就没有形，形气相合、相依，形也是由气变化而来，只是有一个偏向，《周易》讲象也是气象，万事万物都可以放在这个气象里理解。无论世间万事万物如何变幻莫测，都逃不过这个气象，空间时间都在其中，很多人是倾尽一生甚至几生都在悟这个道理。

主持人：老师，我读完了。
师：你讲的不错，音乐也那啥也配的不错。
主持人：好，大家现在可以看一看，有没有疑问可以来提，如果你们不提的话，我就提了，我就近水楼台先得月。好，我先问一个问题，我觉得咱们这次不是气血中医，我以前在看其它书中就讲的气字有三种，一种是上面是个像旡一样的，下面是一个四点水，还有一个气，咱们的大气的气下面加了一个米字。第三种气就是咱们现在简化气的气。这三个气有什么区别？
师：这东西你要十年前问我，我能说说，现在我不知道咋说好了。你没发现我现在说话越来越白话了，这个名词越来越少，你没发现吗？你看像这里面说的一些引径据典，现在我基本都不说，要我说我有的都忘了。你知道吗？
主持人：我的理解是其实第一个气它就是一个先天的气，就是我们叫先天之本的一个元真之气，就是我们从出生的时候就带过来了，或者说人生就是活在这个世上，而且你在平时活在世上之后，你跟大自然有过交流，大自然会给你这个气，给你一部分能量，就先天带不过来，但是自然中好像会给你一个就是像草植物，会给你点能量进去，我觉得这两个都在这个范围内。第二个气米字的契合，简化的不带你自己气，我觉得它俩就是一个气之后，一个被简化了而已。
师：带米字的训诂上，我这个是没看它是咋解释，那你这样写是有点像王安石那个字上说的，他就是直接王安石，他自说他不讲剧目，直接看到字就说就啥望文生义。他啥到底他能够传述，让这个气跟米有啥关系，这我还真不知道。
主持人：好像这大部分人都会说带米字的气，五谷之气，我在网上也搜了一下。

师：这可不是没查，反正是后来简化气，没米气可不好，人要不吃饭就没气了。东厂西厂，那不是下边还有个东西，厂内物是吗？太多了，这样讲来讲去的，人们都不知道咋，它啥为啥这个字这样写了。我问一下下边的说你们听那个啥，感觉云山雾罩，反正都是说气，气到底是什么。你们知道吗？
主持人：大家觉得对气很明白的，就打个一，觉得还是搞不清楚的，打个二，看看大家对气有什么认知，大家对气的理解。
师：这都不知道，要都知道，那就不在这坐着了。
主持人：到底我们的气学中医的气和这些气的关系吗？老师给我们再点一下，就你的大白话给我们点说就行了。
师:大白话说是吗？这东西我也得那啥，得来两句大白话。谁还以为我没啥学问，黄帝内经，你们谁看过黄帝内经看过打一。真正看过里边的内容的，不是说太了解黄帝内经就是书，都没看过，那不对牛弹琴，是吧。我估计可能都没看完就看不下去了，你看不下去，你肯定看不下去，现在在外边那啥看黄帝内经的都看不下去，就说看原著直接上来看，谁也看不下去。谁水之源你看过吗？

主持人：我们这讲了半天还在讲气，老师给我们讲一下。
师：气都不明白咋讲,我跟你们说，当时我讲了全是自己那一股气是吧讲下来，你要先让我现在讲，对陌生人讲，我感觉啥很难讲出来。那时候我在那个状态里是吧，在中医里面学了那么长时间，把自己的认识讲出来。现在我是跳出了中医，去看待中医也发现你们是吧，思想层次在哪儿 。我始终揣摩怎么你们能稍微接受一点，而不是单纯从我的立场，我的认识去讲黄帝内经。理解我意思，就是这样。讲啥伤寒论这个证那个证是吧，其实对于你们来说干脆早到那个阶段，如果是让我现在再讲，我肯定不会这样。首先我要告诉大家是吧，整个我们的认识层次还是很肤浅，黄帝内经，还有内经伤寒论，这些古文的著作，都是认识到更高的存在和规律，在那个基础上讲的这个书。
主持人：现在的都没有这个认知了，丢了一样。
师：这个文明不在了，文明接不上。现在所有的搞中医的，包括中医院校的都是这样。它达不到那种认知，所以说他现在把这些东西也是拾人牙慧，这勉强的继承一点东西，这可以听懂。
主持人：这个能听懂了。
师：假装你们是听懂，那不可能。岐伯和啥雷工和那谁的对话，咱们也得能对上对吧？假装说。
主持人：以前的人他们就是这个层面比我们高，我们现在已经丢失了，对吧没有了。
师：对，现在是什么，西方为主导的这种物质文明，这个地球经历过好多次文明，它就是说黄写黄帝内经这些人，他们站在一种对于我们来说一种全新的文明的基础上，对世界的认识，这个基础上来它写的书。所以说你们都看不懂，要没有人点拨，你们都看不懂。他始终在说气啥是气呼吸是气，蒸馒头是气，就啥啥都气，但是这里面这个东西摸不着，看不到，仪器检测不了，这怎么气来气去的，天天都气，不骗人的吗？就像那啥，你给原始人做X光是吧，红外线，核磁共振，原始人肯定说他骗人，哪有看不着。你说我说对不对？
主持人：对，这根本不在一个层面上的认知。
师：对，不在一个层面上，之所以说没法说，你只能学点之后，慢慢的就要长期的熏陶，你才会稍微有一点感觉。就像昨天谈论啥RBJ谈了,问我人到底能不能飞这个问题，看似是一个幼稚的问题，但是说它说明一个问题，就是一个习惯的问题，说为啥小鸟嘭家伙，这个妈妈从巢穴里赶出来，它就能飞起来了。就是人长期不去飞，所以人不会飞，他不管是用翅膀也好，是用啥所谓的特异功能也好，反正就丧失了这种能力。这也是你们丧失了对气的理解能力，爹妈没教什么，老师没教，你们能会吗？不会。就是说这东西出现，在这个社会现实当中方方面面的事，你们也视而不见。就像咱们都说汉语，没人说英语，那你就不会英语。我说的对吧？
主持人：是的。
师：并不是英语多难，而是你就没有环境去学。同样这个气也是对气的理解认识，其实也不难。你从小就没有人灌输，这个能理解吧。对，我为啥能理解咱先天因素不说了，就说后天因素，就我下的功夫，你们都没下到，我就完全进入那种状态，慢慢的搞通了。你不在那状态搞不了。你看像学游泳的学那啥的，学体操学啥的，他天天都习惯了，那种生活方式，他也是觉得苦，但是他才有乐。你们上来开篇跟大家说，这个气有气，说这个气上，气下，气沉，气结是吧，气散，最开始我就是理解这些东西。啥叫气上？你把气提起来就气上了。你一消沉就气下了，你思考一纠结气结了，对吧，你一舒服那气散了，那气就散了。这不最好的理解方式吗？他这个东西他啥叫气也可以理解成能量，这能量的一个那啥，分布组合方式，带动肌肉、血管、经脉，所有东西产生一种气，这种气是吧啥产生无穷的变化，古人就把它叫做气。悲则气消，恐则气下，悲则气消这咋学的，为啥？悲则气消，悲则气消啥，中医教材解释是吧，悲伤是吧则肺，是有郁热的消散，这好像消散真气是吧悲则气消，这解释根本不对。悲则气消很简单，消消散的意思。你悲伤了，这个气就消尘消散了，它就不凝聚，不鼓动。不一样，一个是散失流失，一个散就是这个叫啥烟消云散。阴阳它只是为了说明事物，方便是吧强名为阴阳，觉得阴阳是一体的。这个非常重要，你单独强调阴阳，或者造作强调阴阳，这都不是自然。你说一个球它的滚动的时候，这是一体的，你说哪一哪人的背是阳，腹为阴，但是背和腑两者是密切相关的。你不可能截然的对立的分阴阳，阴阳既是对立的就是统一的，既是内部的，又是外部的。我有时候跟他们说阴阳的办事，阴阳的说话，阴阳阴阳，实际这东西调在一起，都是非常统一和谐，你中有我，我中有你，所以说咱们统治为气。你看这个球是吧瘪了，让气瘪了是吧，你给拿气打起来就鼓了，人也一样，你消沉了就瘪了，对不对？你高兴精神了就鼓了。他只是举这么个例子，比如说你一纠结脉就紧了，脉就缩了。脉一缩就展不开，不能绽放。你要害怕，就老想躲，整个气就往里收，往下躲往下走，喜则气缓，你高兴了是吧，整个经脉都舒缓自然。所以说为啥乐一乐，这个啥愁一愁白了头。笑一笑，十年少，愁一愁白了头，这道有深刻道理。所以说健身为啥轻松惬意，就是喜则气缓，经脉缓和畅达之后是吧，你干什么事就有劲，它气血流通特别顺，你要老紧紧张张的，压抑自己，扭结自己，它经脉自己在身体里面就互相打瘪，都产生内耗，所以你吃东西它化不成能量，消化吸收不行，利用不行，所以说你吃多少也没劲。
主持人：所以老师在健身也要求我们，一定要在放松中去做健身，这样效果才最好。
师：对，你放松自然是吧，高兴了，这个东西才是健康的保证。你无论做任何事情，你有天天紧紧张张的，着急忙慌的，这个纠结，压抑，思考，这些东西都不利于身体，也就是说你学问再高有啥用？
主持人：学到最后就气都结在那了。
师：对，很多学生气都结在那了。他觉得自己还贡高我慢，还觉得自己牛逼的不得了，但实际简单道理都不明白，思则气结这道理都不明白。
主持人：是，所以说咱们学习到一定的程度，我觉得真的是要不学习了，要放一放学一学放一放。不能这么执着的，一定要学到什么，达到什么境界，当我们太执着在那里的时候，反而就达不到那种状态了。
师：学习的目的，就是最后让你认识到，不学习的好处。
主持人：对，我觉得老师讲特别对。
师：特别对，真的。我学了20年，我才知道不学习的好处，我学习这么长时间也是结个大嘎的，你这种思则气结这句话是真理。你思考的时候脑子是僵的，尤其深度思考的时候，因为你要被迫的用脑细胞是吧，用去思维去思考东西，所有的那个他都不能玩耍了，所有脑细胞都不能自己玩耍了，都得听你的指挥去思考，你说是不是？那么多脑细胞控制你的人体的经脉和神经，它们都不玩耍的都僵在那了，你想想你百脉能通吗？
主持人：但是还有一个问题，是从我的角度去问，老师肯定思考了十年20年。我没有思考那么久，但也一直会想就找寻你觉得正确的方向人生，或者那种所谓的真理，但你不去思考的时候，我觉得容易被人带走或盲从，思考的时候觉得可能慢慢的靠近我的方向，所以你能不能告诉思考和不思考，它总有一个阴阳平衡，也不能不思考对不对？
师：我跟你说我是爬上来了，跟爬山一样，爬上来了，发现爬山真好，在上看这看那的，但是你还没爬上你得爬。
主持人：还是要需要思考的对吧？我思就气结了，不思考了。
师：得鱼忘筌，你首先要有捕鱼那家伙，你捕上鱼再把网扔了对吧？你说他说那行我也扔了，我在那吃鱼，你人鱼你干瞪眼。
主持人：对，老师讲的你到那个境界可以把它扔了，我们没到。
师：对，不过我这个都上来了，我发现不思考真好，但你没上台你还得爬，你还得思考，但是我告诉你能中间停停歇歇，就看看风景别一直爬，不然的话有可能爬吐血了。
主持人：对，我觉得就是要掌握一下它的节奏，别把自己爬到一个地方去，卡死在那就完蛋了。
师：还有告诉你的秘诀，很简单，思考要有方法。你就是说你放松的去思考，让所有的脑细胞去自由地徜徉的去展开这种思考和联想，你会有意想不到的收获。
主持人：这个东西我觉得好像有点玄而又玄。
师：你就放松去那啥，把脑子完全放开，你就想着你这个脑袋，你一思考脑子就紧，你知道不？你用你的意识去放松脑子紧状态！就像你手抓一个鸡蛋一样，你松开，你思考，你松开是吧，那啥去思考。
主持人：我要练一点，觉得对我来说很有意义。你那啥，你这很多时候人强力思考的这脑子是紧的，你就时刻观察这种状态是吧，让它放松下来。这很多那啥你没发现吗？你很想不起来的事，你不经意就想起来了，你要越想越想不起来。
主持人：对，这倒是的。
师：你很多啥想不起来，一放松这东西就从脑子里蹦出来了。
主持人：这个要好好去感受一下。
师：或者有的是一急想不出来了，有的时候他一下子就能想出来。可有意思的东西。
主持人：就替大家问一下，就是气学中医，咱们在讲内经，我们去领会气的话，就是通过什么方式，去让自己慢慢带入这种对气的认知，给自己创造一些条件和那种场景，让自己能够感知气呢？看看天上的云。
师：这东西原先我做过讲座，还录录像是吧。整个大盆是吧接上水，然后慢慢的给它炖开，水在锅里面沸腾产生气，我拍录像拿到放，现在感觉好蠢。对，这东西我都不讲。它很难能理解云气是吧，水蒸气水流，世界万事万物变化，都是气形态的展示，很难理解。
主持人：就观察自然是吧，看看自然的一个变化。
师：千锤百炼这东西说气容易也难。这个讲气，我跟你说，先别让我啥，笼统的跟你讲，这东西没法讲。我要有时间跟你们聊聊，咱以小变大，通过很多的小事和举例子是吧，让你们感受到这个气是咋回事？你让我说做概念是吧，写个名词解释啥的，这东西我做不了。
主持人：还是要按照老师常规的那种方法，什么打比方，举例子，这样的话大家也比较生动，也容易理解，对吧？
师：你刚才一说我还是拼命的想告诉你们，气是咋回事，现在我都不这样做！
主持人：你现在就让我们通过锻炼身体去感受。
师：锻炼身体，先把身体搞好了，脑子先整开了，能不能得到七窍玲珑心不好说，起码你别那太在呆滞是吧，呆傻就行。
主持人：先把自己身体整好了，然后我们不管学什么也都会更快一些，更容易学一些对吧？
师：你看有混沌，又糊涂的是吧？你说这咋教没法教。
