20190505公开课师谈我们的教育怎么了、关注心理健康

整理人：陕西若水

师：这个事深刻的教育了我们，你没发现吗？子弑母这种事情应该是极少发生的，属于极不正常的现象。但是就发生了，整个网络这种震动，导致很多人边笑着说回去都得对孩子好点。容易发生命案，都怕孩子了，回头看看自己还活着，还挺庆幸。马加爵案之后人们就对宿舍舍友都提高警惕，把一个宿舍的人全给宰了，这对家里孩子提高警惕，这太不正常的事情了。按理说绝对不应该出现的事情出现，生娃需谨慎，生娃有风险。虽然是一个不正常现象，但是他流露出一种危机，这种危机每一个家长，包括整个社会，整个教育体系都应该知道。首先他爸死了，变成了单亲家庭。母亲承受了更多的社会压力和精神压力，而且母亲也不正常了，对自己要求极为严格。道德水准要求非常高，做事一丝不苟，执着性非常强。好像爱干净爱整洁，好像一切以道德为标准，同时把这套加给孩子，孩子不能犯任何错，不能有任何负面情绪。所有都是积极健康阳光的，是这样说的。

学生：对，当时说到一个现象，他在中学的时候，有一次评一个优秀什么东西没评上，他妈当时直接就给班主任打电话了，他班主任就说其实要搁给一般的家长，可能会比较委婉的说这个事情，但他妈妈就没有，他妈直接叫完老师以后，直接就开始做这个事情，她就不能够接受他的孩子，没有评上这样一个东西，不能接受女孩子的失败。

师：一点是不允许失败，必须是百分之百完美，所以就走到自然的反面，我跟大家说过60分万岁，为什么咱们要60分万岁？一定要承认认可不完美，每个人都不是完善，任何一个事件都不是完善的，一件衣服没有任何污点是不完善，是不对的。这不完美理论，你如果能很好的运用不完美理论，这个事也不可能发生。第二，任何事情不要求全责备，60分万岁，80分已经是烧高香了，不要求90分100分，追求极致，付出的代价是惨重的。历史上还有现实生活当中，方方面面这种例子太多了，它就像一个双曲线一样，X轴Y轴双曲线，离X轴越来越近，他的付出代价越来越高。说无限接近光速，他需要的能量会极大的增加，也就是说你越追求完美越要付出的越多，你进步的空间越小，没必要，中间找一个平衡就行了。正好是在60分到80分之间是最好。我对自己的要求，还有对咱们要求都是这样说，你把事做差不多就行了，何必追求极致，没必要。最后说妈是追求极致了，反噬自己给自己整个反上。何必呢？在我们现实当中这样的太多了。这是第一。现在人对于追求形式，还有目标，我觉得是出现了问题。孩子只能考第一不能考第二，孩子不能出现错误，不能出现任何小毛病，再一个是违反自然，这个是第一。
第二，一定要注重个人的三权。咱们说过多少次了，会员都知道什么叫三权，大婷你说啥叫三权？首先你这人得活着，二，有这个活动领地，三得有繁衍下一代的权力和能力，三权我要活着，要有一定的领地，我要找配偶交配，繁衍后代，这就三权。这大婷怎么还不好意思说，你这纯粹扯犊子。生存权领地权交配权，对，你都专家了。你们一定要记住三权不完整或三权受到压抑的人一定有问题，不在沉默中爆发，就在沉默中灭亡。人生是不完美的，三权如果说有一个没有做好，对于他自己都是loser，都失败者。你看成功的人，这三权都整得明明白白。在这个之上什么道德伦理规范，各个职业各个素养，才在这个基础上贴上标签。三权是硬核是核心。一切宗教、人文、道德、文化，不管你大学生小学生，不管男的女的老的少的，三权都是硬核。你说我要活着，健康活如果没有这个，你说还有啥？有了这个之后给你关监狱里，或给你放到一个没有自己领地，不能做任何支配的一个地方，你说你活着干啥？没有领地就没有支配权，在社会上谁都驱赶你，离远点，去那边，你说这样人活着还有啥意思？在社会上工作是自己的领地，工作范围，一几平方米或者说是个头，家庭管老婆管孩子管丈夫，这家是你的领地，你没家就是丧家之犬。没有工作，那你就家里蹲吧，既不能家里蹲也没有工作，你说你还能干啥？领地权。就所有的学科，某个学科的带头人，哪怕你是卖冰棍的，一亩三分地也是你的，一个超市这是你的。如果人丧失领地权也就丧失了基本的人权，发展权都没有。你争来争去都争这地方，学术说在学校，你要争取是吧？家里要说了算，方方面面，你就会发现大家争来争去都是争领地。一是我要活这儿，我要活好了，有了领地，我又能活动，能说了算。然后就说我这东西能延续下去，给后代，要繁衍后代，你必须找配偶，就开始争夺配偶。所有道德伦理社会秩序，后面隐藏的全都这个东西。人是动物性，所有动物都有三权。你看蚂蚁有领地，猫狗有领地，你看过狗驱逐领地外的东西，别的狗进到他的领地内，群起而攻之。领地不允许侵犯，一个国家、个人、动物都是这样，包括植物都是对领地的保护和拓展。
第三点，你没发现他爸，那谁说的？十几岁死了，对17岁，准定的他儿子继承了他爸的基因，肝郁气滞，如果不肝郁气滞能得肝癌吗？他爹就憋闷死，他又憋住了，让他妈训的，变得更厉害了。这就是基因的延续。你们会发现你们都是你父母的克隆，小版克隆。你的性格很像你父母某一个人的性格，你身上所带的毛病也是从父母那继承下来。比如说痛经，你问你妈也痛经，你有啥毛病，你往你妈那找她也有，还要找你爸，而且你越上岁数，你长得越像你父母，那准定了。而且这个家族有遗传，这一种习惯，一种氛围，一种身体状态都被遗传下来。所以说你看他爸得啥病，虽然这孩子没得肝癌，但你知道也是这个体质，肝郁气滞，很文静突然就爆发了，这都是长久压抑的结果。喉结大结大，你看谁喉结这么大，你就知道他身上的结忒大了，所有喉结大的人多难，喉结不能过大不能过小，没喉结男的没有气，有喉结又太固执，劫难多。喉结结者结也。要有一定的结但结不要过大，过多过厚。他的面相我没仔细瞅。然后就说到衡水一中的，我不知道真的假的，撒尿规定一分钟，拉大的三分钟，超过就违规。读书的时候不能抬头，连续抬头三次叫出去。还有罚站，一站就是一周，然后所有墙上都贴上大标语，这些东西我在网上不好说，就像上海哪儿的电击戒网瘾医院叫啥医院那个。

作为家长，你们想想教育儿子教育女儿为了啥？不择手段让孩子考大学，为了什么？考完大学真正的给孩子带来幸福，是不是唯一的出路。你想想看一看，走走看看，瞧瞧，真正的出头地的是不是都是上大学，是不是必备条件。而且上了大学之后是不是决定性的因素，让他们走向社会上流。其实这路非常窄，决定是不是能在社会上混的好的，是拼爹拼妈，这还看不出来。有好爹好妈自然能上一个不错的大学。如果没有好爹，好妈上了大学之后这个往上走，现在这路越来越窄了。你无非是进学习好点进一个高科技企业，拿一份比较不错的工资，但是身体垮了。那什么娟得了癌症，研究生，就写了死亡日记，你看了吗？就是那样。这个上学的时候就是拼，然后在社会上也拼，没有任何中间喘息的机会，不让你喘息。你想想这是人是铁，这人不是铁打的，这不让人喘息是什么下场，于娟是吧？你这个人生80年，你要明确确定你这80年内有几次喘息的机会，人生如呼吸，你光呼不吸，光吸不呼，一张一弛，文武之道。是哪几个年龄段哪几年你去得到喘息。自己主动去喘息，别人给你机会去喘息。其实很多大学能喘口气，小学能喘口气。对于一个学霸来说，对一个正常的孩子他这个教育上。辞职之后你在家能喘匀吗？让你喘吗？你辞职了之后，你的爹妈，你的配偶，你的孩子让你喘气，他不让你喘没这机会。你辞职必须马上再找一个工作，大多数人都这样，还给你几个月放个假让你玩？你是没工作的人了，没有社会地位。你都觉得低人一头，你还玩，玩P啊，以后怎么整，没有休息的机会。大学稍微好点，不要怪大学这孩子们天天玩，难得放松。孩子的天性就是玩，其实人的天性就是这样，孩子不玩耍，什么时候玩耍，长大了玩耍？长大还有机会玩耍，玩耍，气血才好，身体再壮，你才长得高，吃得下睡得着，发育的良好，大脑聪明。你要不玩耍，最关键的时候最长身体的时候，压在课堂上去学习，你想想你能发育的好吗？你心智能健全，你能没有压力吗？人有压力，经脉不通，经脉不通，血脉瘀阻，人就发育不好。个长不高瘦瘦的，阳明经不好，掉头发，失眠，痛经，乳房不发育，方方面面都长不好。你可不能没有压力，但不能说天天给予压力，没有压力就没有动力。但是要学会去控制这种压力，给你的孩子，孩子不能疯长，但不能压制。什么叫疯长，爱咋咋地，想咋地都行，那不成大闹天宫了吗孩子，这哪行。但是你完全在一个模子里，一个轨道让他走，可他自我在哪里？你让他学钢琴，他就得学钢琴，你让他学算术就得学算术，你让他学高数，她也就学高数，你让他学书法就得学书法。你问过孩子，孩子想干啥？往往是你如果真正释放孩子的自我，让它茁壮的成长，身心健全，脑部发育完整，五脏六腑气血充沛，这要是个好孩子学啥都来得及。孩子智慧爆发就是一年两年的事，啥东西都记得住，啥都愿意学。你要说给孩子压住了，肝郁气滞了，吃不下饭，睡不着觉，孩子有抑郁症，学啥也学不进去。衡水一中，考上去的不就给辞退了，我不知道为啥辞退，据说是不符合这个啥学习要求。孩子学傻了，一个朋友已经给孩子规划好了二十几年的人生。香叶榴莲，给他抱上来，他怎么学中医就抑郁了。我特别爱听听。

香叶榴莲：学了中医，上学的时候，西医都是必修课，都是些知识性的东西，就学这个专业之前家里也没接触过中医，家里没有什么搞中医的。快到毕业的时候就考研，考完研之后就考医师证，然后规培。我是一个学习不太好的学生，我就不怎么爱学习，后来学了之后就不能像大千老师所说的能在玩中找到快乐，在学习中找不到快乐。

师：你也是在学习中找不到快乐，是吧？看来你不是学习型的。很多人学习乐此不疲，你是一学习就不快乐。我们家孩子也不爱学习，昨天还跟我说，爸爸去你那玩，我不上学了。这为什么人不爱学习，爱玩呢，我问你香叶榴莲。

学生：反正我这一学习就脑袋疼，然后我要一玩我就啥都好。

师：一学习就犯困，这谁都一学习就犯困了，来打个1，一学习就犯困。都打1了是吧，谁乐成这样银铃般的乐？真是这样，你说人活着的目的是什么？其实要不是为了这口吃，为了那口穿，为了能生存下去，有几个人爱学习，除非那啥学习狂学习狂人爱学习，爱学习还是少数，我觉得多数都不爱学习。要不是毕业谁学，爱学习你当然看小说看什么有意思的，真正能打动自己的这东西能看。比如说课本这东西，现在我一页也看不下去。学智慧，学知识太累。这还有不学习，心里急了，他怎么还不学习，心里急了。考上哪个大学了，这不学习就急了。

学生：要不是被生活所迫，谁愿意把自己弄得一身才华，说的太好了！

师：看小说停不下来，不学习心里发慌这都是学霸级的。墨汁墨来说说你学习啥收获？咱不是说学习无用论，大家一定要做一个摸底，做一个调查，要发现人的本性，顺着人的本性导到正确的路上来。你得正视人的心理，人想啥，这必须正视，心理学的一个部分。

学生：老师你好，大家好。我也在一直反思自己，反正每天不学点习，觉得好像被抛弃的感觉，我的性格好像有点追求完美那种感觉，老师也给我开导开导。
师：你多大了？

学生：我35。

师：你是干啥的，还有这爱好，方便说不？

学生：我是在政府单位上班。

师：政府单位上班，这不好办了，就单位长的都不好，干脆叫hurry。你都学些啥平时？不学习心里发慌，赶不上形势。

学生：最近上班这年，其实我们也不是很忙，自己身体一直不太好，一开始就学养生，都是没学出啥，就中医还有一些心理方面的课，再就是一些老师名师大家讲的一些课，也不系统。

师：这样说，你这个学他，你为了啥？

学生：一谈到这个问题，我感觉就有点从哪来到哪去，也知道生活要快乐一些，有时候也就人家讲的故事，也许挣钱就是为了享受，你现在不就跑在沙滩上，在这享受呢。

师：就是说这个学习是为了享受，咱比如说，只要找到快乐的源泉，咱这样说，这个不一定是你这想法，但是咱就顺这线说。那么你现在能不能做到先享受生活？学生：我可能做不到，我说一下我的实际情况都是真心话，有时候我觉得不学习，我自己有点急，甚至有点负罪感。

师：为什么会有负罪感？不学习为什么负罪感？你怕什么？

学生：我觉得对不起自己。

师：学习才能对得起自己，大婷，你上，他学习才对得起自己，这东西必须交给你。

学生：他这一会儿工夫你没听到，他已经叹了好几口气了吗？

师：这纠结了，你看说话也不利索。这个庄子里面有一个寓言，来大婷你给他讲一遍。

学生：我来说几句，因为我也是政府机关里上班的，我觉得我可以理解他，因为政府机关部门是我们国家可能最压抑的一些地方，因为它这种上升空间很狭窄的，人际关系又特别复杂，或者说你面对的一些东西很复杂，因为里面领导本身它有帮派有团体的，有些根本就挤不进这个圈子，你想要对有些人因为我们受的教育是太正规太积极正面的，但是现实社会和现实生活中根本不是这样的，所以就是你会在这种很畸形的这种状态下，你会反复的折磨你的身心。就是你看到的你听到的，你感受到的这种工作，或者和同事领导这种交往，或者相处或者沟通过程当中，和你所学到的看到的书本上的电影里面的都不一样，然后你又不知道对于一个从小比较正正派的人，或者说正直的人，你就会无所适从，你就会不断的怀疑自己我到底要怎么办？像我这种已经是释放天性，我也在单位工作了将近20年了，我也从来没有去迎合过任何一个人一个领导，但是我就迎合我自己，我觉得我想要把这件事情做好就去做好，因为我天性就对感兴趣的事情东西投注很大的热情和能量去做，而且我也有点强迫症，就是把它做好，但是慢慢的发现，其实工作也是生活的一部分，没必要那么较真，而且我又不要提干，我何必这么为难自己，大家都混混日子，旁边混日子过一天和尚敲一天钟，这样做的大有人在，我就学学他们不就好了。我们单位里面我看了很多人，我接触到比如刚进的大学生，在单位工作了五年左右的大学生，已经褪去了刚进来那种干劲朝气，然后还有工作了十几年的甚至工作了像我这样快20年的，还有一些25年快要退休的，整个我们这种单位的人是最没有能量，最没有那种朝气蓬勃，那种阳光向上的。因为我自己有很爱好的东西，然后就拼命要在这方面。你要记就一句话，即使你是业余的，但是你真的喜欢，你会对这方面有一定的天赋，投入不断的训练学习，你一定会成为这方面领域当中比较层次高，或者说最优秀的那一部分人，所以我建议你要找到自己真正有天赋和真正喜欢的，然后把更多的时间精力安排在那个方面。其实老师说过那句话，我记得在一次讲课中有说过，你感觉心里有一个东西一直在呼唤，久久也不能抹去。可能你长时间在一种环境，或者在一种压力下，可能慢慢的会变得不清晰，但是我觉得一定会有，你在这样一种放松调整的状态中再去寻找，一定要坚定自己心中最呼唤你的那部分声音，我和几位教练我们上海组交流，我就一直在说，每活一天开心一天玩一天，这是最重要的。然后你的能量是不断积累，不断慢慢的开始，到一定程度，而你在某些方面的一些才能会在那方面积累到能量，人能量积累到一定程度的时候一定会爆发，一定会给你施展的一片天地，这是我的一个理解。

学生：不好意思，我觉得您说的这有道理，不过这跟混日子应该还不太一样，因为我觉得跟一个人的个性应该有很大关系，因为我看大部分人还是乐呵乐呵。

师：鲸鱼宝宝说的不错。首先你不要不断地去书本上去学东西，处在一种去求知的这种状态，因为过了35，人能量开始衰退，经脉开始淤阻。你有可能从书本上找不到你需要的，你想寻找快乐，最后你发现书本上学不到寻不到这个快乐。刚才说你为了啥，你还不如参加健身，或者跟正能量人在一起，会慢慢的把自己的能量点起来。也是一个过程，你看你说话还是有点压抑的感觉。工作，你记住工作不是你的全部，你要不停的换场，尽量的往正能量场上换，记住家庭不是你的全部，那你的居住地不是你的全部，你的工作不是你的全部，父母孩子不是你的全部。你要找到能激发自己能量的那个东西。每个人它的点不一样，点着了，你身上被压抑久了，一定找到自己那个店。咱把话拉回来吧？春春，时间差不多了。

咱们再说说这个大鹏，你找到激发那个点了吗？活得潇洒自如了吗？你就上来说两句。你要找到就上来说没找到你就甭上来了。一声叹息，千万不要叹气，你们一定要把精神吊起来就提起来，一定要吊起来，想办法让自己高兴快乐，多动少静，少思考，多感受。过好每一时刻，这是最关键的，无数个美好的时光连在一起，让你成为一个美好的一个场，伴随你一生。他这孩子没人引导，那股能量压抑的能量没有及时疏导出来就爆炸了，爆炸了直接就误伤了自己的亲人。得找一个目标，他觉得导致这一切都是他妈妈，其实不一定是他妈，他的基因、学校、环境都会促使他最后爆炸，炸到跟自己密切相关的那个人。你们有没有发现，其实你跟你爱人吵了一架，你会发现好后悔，其实爱人没做错，我怎么当时就控制不了情绪，都发泄她身上。啪啪大嘴巴子，砸家里东西回头后悔，但过日子还犯，听过这些故事吧。

学生：很多当时吵完了以后，接着就很懊恼。

师：我怎么那样，当时控制一下，其实当时你就是控制不住。这个原因并不是说他做的不对，你必须发泄给他，是你要爆炸的时候找一个最近的，直接就扩大。陈翔6点半那女的就在医院，别人碰瓷碰了她一下，她回头说了一句，对方情绪一激动，拿刀就给他捅了。那死的太冤枉了，这就是你碰到个混蛋了，他就把你作为出气筒给你捅了。大多数都是激情犯罪，冷静的有预谋的犯罪极少。

