20190511公开课-续批太极拳论
你刚才说啥了？六合园什么？什么啥吃药里面。内衰和Y3和什么？我们讲的下叫上下相随，上下上次讲的。看看站到哪里找一下相连不断，然后还有那什么？内外相合。和相邻段都差不多，都感觉也是比较，我先说两句，我先说两。从最开始沉肩坠肘开始说。大致说两句。我一说你们就明白了，为啥要批他一下？是吧？两方面。第一太极拳本身理论有问题。第二，大家练太极拳的目的是什么？其实就是强身健体，还是想锻炼思想，还是身体差了，想通过太极拳是要获得一个好的身体，而不是拿泰拳去打架。
对不对？对。在这东西一定要把握住，说咱们的宗旨是什么？太极拳已经被证明根本不能打。能打了吗？对吧？你敢说谁拍全能打了，他说我就能打完了。到它使得也不是太极拳，太极拳根本就没有专业性的训练和是吧？竞技旁设的是经济笑，打屁。如果你的目的是想打，那你找搏击找拳击去，对不对？如果说你是想姐搞养生是吧？想让自己身体好，我告诉你，要不要学泰拳。因太极拳。刚才啥到位说了是吧？沉肩坠肘说法，弓背房子是吧？这东西都是防御状是吧？为了打架而设立的。 
你要身体要紧绷起来是吧？要啥要死者保护起来是吧？走是吧？手不能伸直了是吧？对不对？要go了个头，是吧？就像拳击一样说，这东西就是养生的大忌。是确实。对，我们说过是吧？本身我们生活在现实当中已经够嗦嗦了。够紧张的了是吧？够压抑的了。说抑郁是吧？紧张说。你说你到时候练这个东西还是缩缩这？手也不敢张开是吧？啥走也不敢张开，是整个身形也不敢舒展张开，你说这东西你让他干啥？这个才是根本。这到我们来是不是？所有打拳的是吧？肘是吧？我窝不能张开很多，他不张开，对不对？ 
咱们讲健身，你说走过张开，张开要不张开干嘛的？它不是气上不来，经脉舒展不了。建设一条非常重要的理论，就是要整个人打开，是吧？境外舒展。而这个所有的全都试试他所有的路子是吧？他都是说首先是要有一个防御使，不能展开，展开就让别人攻击了吗，对不对？如果你这狗把肚皮亮出来了，那不是让人给打了，对不对？对。胸脯亮出来了，两页张开亮出来了，是吧？肘窝打开了，对方兵邦两拳就给揍了。懂了吧？这个是关键，你要搞养生是吧？想让身体好，你不要学拳，尤其不要学太极拳。 
对，因为你看他圆就是所有的财权都在那画圈，是吧？走走都打不开，也都张不开。要家业对不对？物业，对不对？对。是这样子。说肘窝要啥是吧？随时做好是吧？别让别人拿反关节，对不对？他说说这不就是问题所在吗？他设立全市流传小孩目的是吧，有一定积极性，但是由于不是系统训练和错误的观点，他缺乏积极的能力，你还学它干啥？好，老师说的对。然后咱们健身都是刷张开双臂是吧？又拥抱世界。两夜张开是吧？手臂这个手臂上举，这样你境外才能舒展。 
他敢讲这个，他一讲这个还叫全吗？颠覆三观是吗？必须点出本官。也就是说这个啥，我就跟你说，权威的流行的所有人都说的，我告诉你不一定正确。有人说了，这流传几百年了，这那啥，这难道都错了？我问你，那女的裹小脚裹了十几几百年了，难道都错了？是不是？现在都开汽车了，他赶驴车难道都错了，就赶驴车都错了，说一定要发展到面向的是吧，从多角度来看待问题。如果说你觉得他这样好，也你就赶驴车去。你别看汽车，就很多人继承传统文化，就觉得穿个古装衣服就继承传统文化了。 
就是说不是那回事。传统文化有精髓有糟粕，有内容有形式，是吧？三六九等，你首先要知道传统文化好在哪？哪些是传统文化的精髓，哪些是糟粕，哪些东西要与时俱进，是吧？你不是穿个汉服就是传统文化，是不是？对，这也非常重要。不是说啥，阿弥陀佛，说一句阿弥陀佛，就是了解了佛教的宗旨，你就是佛教徒。我们继续老师起来说OK好，那我们我们先定一下基调，像老师刚才说的一样，我们的大方向其实还是在太极拳，从他的健身养生的角度来去分析。 
真正的说机器这一块，我们就不去考虑它在不在，我们不谈了，我们就从养生这一块来分析它。他记他根本就一点都不行，对。我们今天讲到了，该讲上下相随，然后还有内外相合，还有相连不断，其实都差不多都是。我记得时要不是在食药，还有别的，他每家说的实际上不太一样，你看你觉得咱们要说就不说了，我们后面还有什么动中求进，然后还有为吕中正。说些具体的这东西都太虚了，跟你说和那啥。和是分析是一个道理，我讲讲你们也听不太懂。 
咱直接捞干的，就说约太极拳中普遍遇到的是吧？对跆拳，对太极拳爱好者一些要求，说哪些都是坑。好。有一个圆裆松胯。圆裆其实他这里讲到了，好像总提到了一次。再说一下阿原，当我们通话我们上次讲的比较多，圆刚讲的少一点，就有一个元璋这里就想到有一点要求，会阴处要虚上提，包括为吕中正好像也是有一点这方面的八规律中证。李中正讲的是必须保持为铝与脊柱呈直线，把我们的要求给他。便没骂。为侣，士为古根，脊柱呈直线，那就是没有要求除以中正的状态，它是这样要求的，这样他可以说能规律中证，它能够保证下盘的稳固。 
为这个中证。是吧？他就是那啥免屁股是吧？到我往里面提网收，然后把对他有点脸屁股，是吧，其实就是脸P他为啥要为李忠正，那不就假屁股甲乙不岣吖。对，往里面收，把他收起来，然后这块就变直了，就是后面这块。他不是。那就是假尾巴狗，你看那狗它一打败仗了或者咋地，它把尾巴夹起来，是吧？那尾巴进裆里去了，是吧？在一个在东江，我觉得不对。不对。你看啥，狗真正的趾高气扬的时候都是翘尾巴狗。想不想听一个秘诀？其实咋回事又有什么秘诀？ 
这我有点不好意思，这个啥觉得那啥觉得那啥，这啥在公开场合说太可惜打老虎，老虎为内部群说给会员独享是吧，对会员都小孩子亮钻都不晓得这东西是大招，我就跟你说是吧，你刀屁股这事不能干，都屁股喂驴往里面走，这东西不能搞，我知道他的意思你知道不？他是想让进那个地方待上近。对，履历戴上进。但是说这东西为理由，往里抠着觉，觉我觉得不好。还有袁当着。我咱说原当为理工中涉及到一个大招，这不是咱保密，哈哈，也不参加初级班。 
那部从初级班高级班火箭班亮着班走，这四街我不熟。这样老师教咱们都是互会员群，然后他们出去玩进会员群之后听着都便宜他吗？这咱不干，在外边都收5万块钱的，我吐露嘴就说了，现在我们正好正进去后，高级班的经常夜班也进会员群，这东西你现在说好像便宜没好货，便宜全都免费的。反正就是说咱们打赌狗是吧，大家记住就行了，你不能作假尾巴狗。这句话都说清楚了，对不对？你那一刀屁股那屁股那地方肌肉不仅仅了吗？对不对？什么地方都不能尽，我都更嗦嗦的。 
在太极拳他那啥走来走去都是缩缩的路子。要舒展，舒展大方，是吧？这是养生的秘诀。你口口说说的有几个能养生的，咱们讲要绽放，说千万不要啥，太原讲的叫做啥，叫做敛气入骨。是吧？敛气入骨。气沉丹田，这可千万别学，这都是坑气自己能你能敛气入骨，那不得股结石吗？姑姑。节诗好可爱，可以，你七头都憋在里面，就憋到骨头里了，那不是古碣石吗？他敛气入骨，你还有那两下子，能把真气敛到里边乳头去。从那胡扯淡，我跟你说，那都是你完全打开之后说把她气血自然运转，是吧？ 
这凝炼着凝结是吧？这个都是真气自我完成的故事。是吧？不是你自己憋口气，股东家伙这啥把D点到骨头里，所以在扯淡，我跟你说，明清人发明的东西，我跟你们说说都不要轻易相信，包括中医也一样，哪有什么龙雷引龙雷之火藏于肾功是吧？以火引火是吧？以火达圆了，再东西都是骗人的。名词挺好，对名词都挺好听。其实都不明白其中真正道理。我们先把刚刚没讲完，咱们继续讲完，你就对我说下元当队员，当讲一下园当。园长其实非常简单。 
所以怎么才能产生原糖？你不是说师傅你要圆汤圆，当你要很去批评去延长，你就能冤当做不到。你把啥？大腿根是吧？跨过那两根大筋，是吧？你整开了胯骨，尤其内侧整活了，你自然就是源头。这你以为在那天天的画圈搞下盘，你就能把援藏做出来，大金就能整开。大金不拆能开。我说他那么的根本没撑到根本就撑不到。如果你还有其他的一些锻炼方式，也就是说对于广大的是吧，太极拳爱好者，他让你去援藏，你根本做不出来。你如果只单纯学的觉套路，都扯淡，天天说你你这个事你是奸党不是原厂原是吧？里边有缘是吧？这东西我跟你说你一辈子也圆不了。 
所以原当就是两根大鸡开了之后，说自然的是吧，骨盆和髋关节是自然松动，是吧？产生一个盾形的一个服务。特别简单，都是需要特殊的练，是吧？把整个的两个胯子都整开了之后，啪一撑开着，自然就下去，就是元旦。厉害吧。咱们量子班就能练出原糖了，咱们有量练出员当的。明星吗？必须有好厉害，不是，原来其实非常不是说是你他让你原来援藏是你做了很多，跨全打开之后自然就是元芳。对，不受去做的事，她自然到那个状态他就可以做，他自然就可以就做出来的，不是练出来的对吧？其实当前道理是一样的，让你七年当年你能提升三年了，憋住了，OK这样憋住了都是假的。 
所以说练跆拳你会发现一个现象就怎么练？他精力体力是吧？各方面整体素质都上不来。这倒是真的。都上不来，你还憋住了，为什么？咱们一练练一年，这效果就特别好了。练一个月就出效果，就是路子对了。哪有说是练几天还练十年功，到时候再出点效果，咱这练上就出效果。甚。就像吃饭一样饿，我吃个馒头就能。饱是吧？你不能说是过去吃石头去了是吧？他吃石头卖了还把肚子给追了。不是这个道理吗？他还真说你每天要坚持吃十套，是吧？吃到葡萄状结石，这啥肚子自然就饱了，吃饱了撑死了。 
是的。就是我们的方向是对的。所以效果好。接着来吧。好，我们再往下看，其实上面的话就差不多了，有几个我觉得可以提出来，上次老师你也说的，就是她在练太极拳的时候，他会有公布或者是马步，反正总是要蹲着。叫什么高价值还是低价值低价，对，会说，那么刚开始练的时候你可以高价值，等你练久了，公有了它，你就到低价值，就低架子，感觉这个水平更高，就要往低价值方向发展，整体是赵薇，你说两句，这炼低价练伤的膝盖有多少？ 
低价主要他这个低价怎么说，他根本他也不是练法。咱们说是正确的，尤其现在练陈氏的，这不都追求低价，一开始练你这个身体话也没开，腿部啥的力量也不到，炼低价很容易上这个膝盖。你看四大金刚，他们其实我比较相信他们换过膝盖。真的。换过，因为他们那边的也不那啥。就是产家沟的四大金刚。对。那不就废了这个东西咱要好好说一下。你们有谁练过这个啥就太全了，低价。有些伤了膝盖有。没电咱们自己有人吗？有人敲个一看看有人泰拳吗？有，那时候他去爱好者过来听的吗？ 
这样子，大家另外他语言的敲一练太极拳受伤，膝盖受过伤的跷个二，我们看一看好吗？大家都去忙了，光听没人敲字，我敲一个我没受伤。有一个我敲一。受伤的敲二练过敲一，就膝盖受过伤的圈。看来。没受伤的人估计都不太用功，我估计我就练的少，没有有可能没有见面，你没电肯定没受伤，这他有用不用吧？太极拳那要如果不好好练量，还对身体有益，越听话越瘦。就越听老师的师傅的话，越手上。有一个方法，孩子吓死。我估计都气跑了，练练过了。 
就是这样，一听咱讲她踢她一下，那跟复兴门去。你说还真的，我跟你说，我把这个发给了我一个练太极拳的朋友，他练的是赵堡太极拳，我的好朋友他竟然给我屏蔽了。他那不去不给我打开了一颗牙，天天喝毒药，你说这是毒药他能干肯定不干了，他肯定不承认这几天喝天天喝毒药，我知道我爸爸是脸上的，因为那个时候我还小，我可能在高中还大学的时候，我爸是天天练，因为他那时候相对来说时间多一点，天天脸蛋，他说他膝盖疼了半年，我挺佩服他，他能坚持半年就疼他一练，但是练到现在他不敢练，后来疼到一定程度他就慢慢就放弃了就不恋爱，你知道他现在的是很多交24是老师的怎么说这个情况吗？ 
你就一天现在又疼说老师我疼了，他告诉你这是一个必须要走的过程，等你练到不同的时候就好了，他们那个老师好像是这样，说说你坚持过去就好了，都是这样说的，对对等你的时候换了气概就好了。然后昨天利用他以前的朋友他也通过，但他练时间不算很久，后来就中断了，幸好中断了，没有继续疼痛。这个道理我跟你们说特别简单，所有的关节都是不断活动的，而不要让它持续受力。因为它都是那啥短短杠杆原理，你持续受力，不停的用力，是吧？他必然损坏。 
膝盖所有的关节都是都是要动。是吧？左动右动纵悦动，是吧？在洞中是吧？它有一个润滑气概发挥作用，你哪有说是那乞丐天天去弯下去受力去，尤其是那啥滴接滴滴状，身体好的，气血还过得去，身体不好，气也过不去，那膝盖不停的受力，是吧？气血又不足，你想想这乞丐能不受伤？对，你不应该让膝盖承重，不能长时间盛着，我们那还了得。做傻子那就叫什么，你天天的你不用脚走路，你天天用手走路，你头顶往上跳，那不傻子。那人有双腿是吧？能那啥，你看所有的动物说怎么走不算，你非得啥整个低价在那走路，这不傻子。 
I到熊你没有连你练的是高价还是低价？算高价。高价是吧？高价可以高价，稍微腿微屈那么一点，就这意思。这样他有加速血循环是吧作用，而且是能够稍微锻炼腿部肌肉，我全都不建议大家去做。这个低价和长时间的站住，没有必要。站桩能拍卖吗？不是能沉积拔骨说都做不了，关节月活动才越灵活！不停地掰关节，这是个秘诀。你关系不掰是吧？关节不会活跃，不会有啥灵活。这些都是在一定程度上用进废退。说话一样，你常年不说话，你还会说话吗？ 
对，你要说边上时间不会说不说话，我估计你这说话嘴都不利索。新的这不说哪会都忘了怎么说了，就嘴真的是。没有吗？啥你自己一个人独处的是吧？然后记者过去采访那话都说不利索了。不说了，说别人都听懂了，可能会说点也授予，再看跟哪个着着绶带的是所有关节都要活动关节腕关节踝关节是吧？膝关节胯关节是吧？肩关节是每一个大关节都要活动，你这个关节才越用越灵活，你不活动它时间长了就锈死了。现在人敬多动手，你还天天在站桩。 
都是傻子吗？你站100年摸你关节不动那关节也不行了。这顺便说一句，因为老师在很多年以前你在喜马拉雅有你那讲课，那时候我们登健身还没有发明，那时候你曾经也推荐过一些产后风的患者，当时给他们进就可以占点高庄，然后很多人都听了，然后后来说为什么老师现在又不推崇站桩了，所以你在这里可以给大家稍微解释一下，你那个啥站桩总比躺着强。懂的意思吗？很多人身体很弱，是吧？当时我没有发明得名，健身的时候，觉得站桩对身体有益，它相当于那啥，你站着站着，同时微微说地方，当时我教的大家就是站着站着啥，在高中是因为自然状况，是吧，稍微腿微屈，就像这张莉是办公一样。 
现在因为有更好的方式了，所以说鼓励大家做得并健身，站桩就没有必要去坚持。更好，我们登舰参比站桩就更好的更好，不是完全懂否定站桩。我要是说说有德明见真比站桩更好，这是第一。第二，如果站桩是吧，坑太多，你站桩就站自然装饰，其他七七八八都不要信。就是站那是吧，腿微曲一点。是吧？然后你就爱看手机，看手机用电脑是吧？爱干啥干啥，是吧？这一会浑身会发热。也是比较不错，而且走走我也可以啥站走抓。落实要占走装着天走。 
这个是他跟先走是一奶同袍，我的以后再说是吧？今天主要是题材，不，我们可以专门讲一下站桩，对，专门讲一堂课站桩是吧？就专门讲一下，我们今天就这样提一下，不是说是咱也有站桩对不对？但是现在你们当务之急是多动少静，因为站桩和瑜伽一些提示，它还是偏于静，先把关节掰开了再说，缺少运动，现在先动起来再说。等等洞开了再去，可能需要一些进来补充好。还还有一点我看我们要不要讲，还有一个就是在练习太极的时候讲过一个膝盖不要过脚尖。 
是。膝盖不要过脚尖，还有说八字脚，是吧？脚尖内扣是吧？类似的是吧？我先说一下脚尖内扣的问题，你干拔紫装也好是吧？脚尖内扣的内八字式网也好，这个问题不决定于你脚。明白我的意思吗？明白。你不是说你这脚一下内扣了，这就叫八字装。他叫内包装，不叫啥庄来了，就那么多装，他叫这叫啥装会员庄是啥庄？对，我也不知道的，他没占过内裤的，占过外科的。yy把紫。对外。其实这东西这个啥非常关键的一点就是七随胯，说角随况，卿随块角随块，是关键？ 
没听懂怎么叫七岁跨脚，谁快您是骨头是吧？你导致你啥膝盖，什么形状，这个叫踝关节，什么形状，脚怎么拧是由跨决定。这个意思，你不要去人为的去动膝盖和胯动，膝盖和脚。就是大关节，其实跨决定了你膝盖和脚的一个姿态是吧？对，你现在你就可以做一个金鸡独立，然后你是抬起来的时候，腿拧胯拧胯的时候，膝盖和这个脚就动了，方向就动了。你是谁谁？我现在是了。你来个金鸡独立，一条腿抬起，来，大家来，跟大千老师一起做。一条腿抬起来，然后宁化，是不是这个角就发生了这幅度，脚尖就开始改变了？ 
改变方向会受到影响，但是这个膝盖会冻明显，脚尖好像他会受力，但是可以让它不动黑。我死。你干嘛不让她动，你这个腿悬垂。知道还要选谁，整个腿悬垂只要不着地就行。用例实例。走的是璇璇那条腿是吧？就要选起来，全球光腿胯那个地方往往宁矿。肯定走肯定动，是不是？脚尖像钟摆一样在动，对。然后再换另一条腿，你在宁。来，在你是不是扩拧胯的时候脚尖在动，然后你在E站装饰矿是吧？两个啥钱前胯是吧？内控。啥腰往后突一下手。 
是不是就Y巴了，这就那八了。对。对。是不是你在那啥跨两跨往外掰成八字脚是不是就拔自乐？对，是的。是吧，就是这样，只要跟着这才是关键。玩胯是吧，站桩所有的玩跨才是关键。跨活了，一切都火。很多老师傅说这个话是要比较开挂开挂，他天天说开话，他没教你怎么拍框，就是说所有膝盖过不过脚尖，是吧，脚尖朝哪个方向是内八外八，这所有的东西都是由于跨决定。跨顺了跨活了是吧？下边全虎，这才是关键。这个价值1万是吧？赶紧的超高。 
敲锣说收钱都别走是吧？东明走关门放狗，现在是60个人，看谁跑，呵呵，那大胖子跑的就一棒子削了！女朋友，我说，老师，你说的那些师傅没教他们开化，可是我觉得估计有很多师傅他自己的胯也没有打开，他也不知道怎么开。他不知道一盲引众盲降将入火坑吗？他师傅的师傅就没告诉他咋开。你告诉他这个名词快要开，但他根本就没有，别说原告。对。天天站桩，你战100年你也开不了挂，你说。这个确实是。天天编为旅，说这假尾巴狗咱们要不我们下次就讲站桩算了。 
把站桩讲讲，我觉得大家对这个还蛮感兴趣的。行，可以讲这么说说。我作为Y外行人给你们讲讲是吧？站桩不为人知的秘密。哪儿这七七八八说说都不对，我跟你说，不打坐站桩一起被打，作为淡妆还是蛮像的，总觉得。行，咱打住在一起讲，打坐的更多。光那啥了，光收钱，光知道收钱了。好，今天我们时间好像也差不多了，差不多一个小时了，差一个小时。我们就把太极吃药今天完全就讲完了。那么下堂课我们请大清老师跟我们一起讲。大家最感觉很神秘的打坐，感觉是那种高人要成仙成佛，不管修什么都要打坐。 
还有一个站桩，所有练功的都要站桩，所以这两个大家接触的都很多，我们也有很多人会对这方面存在一些困惑，我们下堂课就把这两个让老师给我们揭秘一下，它到底真实的它能起到什么作用，是不是对我们有益？等一下到底是说站桩还是说打坐一起是两个人两个，他们两个算是好朋友一起说，咱们要下边先说站桩，然后但是我也打坐，我就感觉能说很长时间，这个东西现在我跟你说罄竹难书，那说起来没完没了。战争。给他整十大罪状，我都能罗列出来，那肯定得安排两你喝了吗？坑死人了，这东西。 
跟咱们都掉火坑里了，我也叫过我打坐打过很久，但站桩站都不就喝。好，我们下堂课就讲站桩，到时候大家来听，看看你有没有掉坑里，没关系，有我们得名，可以把你拉上来，不怕黑。好，你得备工作不行，你们到时候得备功课，站桩分几种，站桩有啥要领，水之源你做功课。道路为你们爱，会员张你都不知道还有圆裆不是那啥保障把子哪些是占跋子装进哪些内容文章我知道，公园站我知道。我知道会员装，你知道哪个是内八字，哪个是外八字的，他们有什么要领，你们俩都做工作去，然后发给我一份，我看一下都研究执行。 
行。好的。咱不能知己知彼，对他一点不了解，你咋批？对，要先了解别人才行，对。对，有没有上来说两句的？最好砸场子。我特喜欢有什么上的杂草，有没有下堂课可以过来说一说，你也可以过来说说说站桩反战过转过装的下堂课可以连麦给我们来说一说也可以。还有说有啥问题是吧？拿出五分钟，然后再答疑。好，刚9:36。看看大家就是在练习太极，女权的过程中，包括站桩也可以在进行的过程中有什么困惑的地方，你也可以给我们担心，老师在吗？我们可以交流一下，这个录音，赶紧地捅到那啥，拍全圈里。 
啥咱聊聊骚去！发给过一些朋友，有的朋友就反馈很好，我这个朋友也很好，然后说是讲得太对了，他就感叹说太对了。有的朋友就把我给拉黑了，这么咱锲而不舍是吧，把那些什么是要死，这给他们扎针吗？查我不怕事大！还有人要说瑜伽和体操，等后面我们先说自己传统文化，把咱们的说完了，我们在说别人的不着急，一个来，来一个过堂都跑不了，我跟你说，我这画家也拉开了都跑不了。看看来，今天来打太极的都是自己人，没有人提困惑，但是有人在这里发了很多，有一次发了挺多的话了，你们都太小白了。 
站桩有什么好处？下节课就告诉你。下节课着重讲站桩。就这样是吧？有好处，我们会说，对，有问题我们肯定要讲。我推手可以说举手可以说。可以手牵手，咱们老师现在就给他说，还留下杰克说是吧，这都狠批的这些。这次不说，又。对推手那都是I推手，连肩膀都没进，还退啥手。气血都没有倒，今晚上都没劲。就是他腿长手。其实我觉得不咱也不懂，咱打拳的时候，感觉这个推手。这个用用得着吗？我只是自己想，在咱们是从健身的角度上说，看推手的意义在哪？可能是这样想。 
角度不一样，就推出了差不多了就出手，说明有本主墓。你得上来讲，你说哪有啥问题说我告诉你这。这里有啥问题？让你上来，你说两。在一山一出莲花。不对。你要不上来说一下，问一下你问啥问题，你不能说就是一个推手是吧？这些东西。我跟你说推手没必要点。肩膀都没劲，你练什么推手，一出莲花，你要想说的话，你就上麦连一下小绿色按钮。你不知道你是练过还是没有，只是想问问。好，他肯定是想了解一下。了解下，你要没练过对手就算。 
公说。易初莲花，北京有一个什么莲花，什么艺术莲花，一个超市，对，当时易初莲花是另外一个在1-1的一，我们今天就到这，今天来了，来。come on baby。说上可以听到了。我之前有一个老师教过我，我也是练了时间很短，觉得这东西最吸引的东西，它是配合全身的，比如说脚弓步马步，还有是这个腿要跨，还有手势协调使劲的，所以这点我觉得我讲由胯发力，这还是有相似的地方。你想问方面呢？因为推是因为推手，他主要老讲太极老师主要跟我讲，他非常注重实战的，他也是讲到你腿要先有劲。 
对，就是他腿型的热恋。摔跤的那种人的腿法。比如说怎么正T撤贴等的，他也很注重腿要有劲的。跨是作为中心，他是带着的首发力的，它的力量也是游戏。到幺。对，能不能打上来？那么问。艾老师，你说我知道我的意思，你练他为了啥？我觉得最主要是它吸引人，吸引人。对，他他内在的这种文化氛围，还有她跟我讲那些东西，比如说他练你这个推手，两个人练推手一定要男女的。倒不是说那方面的，主要是讲的是这种思维的这种感性认知八。 
反思从这方面就热死我了，你男女练推手那劲儿都一般大，怎么男女练推手？其实我理解不深，主要他练推手感，我个人感觉就是你两个人之间的力量的交融，还有你互相话把字写，把这横完了，还有数八字，它主要是讲究一个配合，配合到最后就能够软融的话，你身心会很愉悦的。你看。所以我又掉传统坑里头也就是一个坑。但是但是我讲太极这个老师跟我练陪我练了几天，它就有点像感觉最大的收益是什么？它讲究的是一个整体身体整体的一个系统的一个发力状态。 
这一点跟老师讲的有跨还是这力量的发出是很一致的。兄弟问一下你多大了？老师我事物能你早说你，你编个你上来你说一下，你是不能老师，我那是以前的网名，不好意思，而且这个太讲太就已经好两三年前了，自从听老师的课以后，我这个态度推走了一晚就不练了，因为他没有功利性了，太太理论上是那么回事，但实际上好像很难有功利性的东西，老师我就说到这。你知道是内部会员了，你这人扯着蛋，我跟你说这东西。这就是练推手，很多人推手他一点基本功没有，他就纸片似的，是吧？要没劲儿是吧？ 
腿不也没劲，跨也没练是吧？肩膀也没劲，你说你这练腿有你干啥呢？能推出啥来，我就说。其实主要还是一开始在卖之前还是很吸引人，觉得很有意思。其他这东西我跟啥大家都说过是吧？你一定要基础公式。所谓基础功就是把百脉打开，这是关键。是吧？百脉开了之后练啥都有。百迈不开点啥都没有。对的。可别对飞手，你还不敢摔跤多少。真的在沙滩上两个人在这睡觉可有意思，那才是阴阳的摔跤的。就是说一个拳击，它也是阴阳。这东西不是说推泰画个太极湖是阴阳之道不。 
就真正的太极不在太极拳里。提你要体会阴阳，体会刚柔是吧？随处生活是吧？竞技随处都有，阴阳都有刚都有他。不是说他叫我给他一拳，那是画圈，天天画太极圈叫太极，那叫啥？太极，每个动物天天画圈，很很这就是说有名像是非无名，相若无明，像是非有名相。名相太多，不好就要分虚实，是吧？你天天在那分析值，结果不是真需是的，他推什么也念过，不是没变过。现在中介一是没到那阶段练，二说练推手，体会阴阳，是吧？这条路。有条条大路通罗马，是吧？很多比这个更好。 
为什么要练推手？而且在胡吹牛你最好推走不装，是吧？不要去推啥定病种，然后走这推，推就抱在一起了是吧？就摔伤了。摔跤特别有意思，我跟你说你摔跤的时候是吧，比如说你沉是吧，你别跟他别劲是吧？你让他揣你他根本拽不动。你说你让他传一个是吧，一百多斤的大米袋子，150斤大米带他拽的东西，你随着他这一走，他根本就弄不出你去，你一臂失去平衡，他才能给你扔出去，这才是关键。你一放松，浑身一放松，随着她那近，我就根本弄不了你，他伊朗你一迈步又过去了，始终像一个球一样，他能把球扔出去吗？ 
一个150斤，他打球他能扔出去。试试。真是这样多好玩是吧？两个人而且不伤身体吗？你说你就光着推手，肩膀都没进，说你还练啥推手，气血都过不去，肩膀。再怎么着就练推手，练非洲人太多了，就自己圈完形就和颜坊一样，出去，根本就啥也不是。打开级的肩膀这块根本都没有，什么力气都没进，你看丁浩啥拿小拳拳打你胸口，这哪有劲，你知道吗？还怪人家以为人家吃了激素，吃了性格既打他，他都不知道，他从来都不知道拳击人打拳击那一拳下去有多大劲，可见他之前没那啥，让别人给我打。 
他不知道自己有这么弱，上肢有这么弱，真挺事，他不知道，他觉得不奇怪。不能说说。我这说到这是吧？是我估计你也是想让为师把这话说出来是吧？老师我接着机会我再问你一个问题。如果卖通了以后说你孩子需要怎么办？是不是还得吃点什么？或者是其他方面的做得更好一点，卖我不可能虚脉通了，怎么可能虚水龙头都通了，能不下水。呵呵，Y肯定没通。懂了，好，谢谢老师，你觉得通了实际没？就是真的这种卖通了虚的这种是不存在的是吧？这种。 
不可能的。除非大出血。是吧？大出血赶紧出来的，你就是说身体是能量不攒到一定程度，你卖通不了，它都是左脚右脚的，是互相倒T的，往好了走。你如果说卖出了，一定是气血能量过到那程度了，他才通。明白，也解答了我心中的一个困惑，也有人问过我这个问题，人家一说我就不可能迈吐了，那身体不差块葱，就像那一堆篝火一样，燃烧那么慢，能那啥吗？没有劈柴吗？对。老师打比方太形象，一说好就豁然开朗一样。我是有人说，反正要不就说卖试试通特别细，特别细，像跟别人一样细是吧？反正没死对，是有些人他老也死不了，但是他身体很弱，这就是脉是通的，但是非常细。 
开始做明白，好没劲。你气没找着还是气没撞了。徐老师打比方快把老公给逼疯了。一说一个准，他连反驳那么的徐老师的打比方，那可不，我跟你说，比方说释迦牟尼，就说真正会说到的人就是打比方，说多天花乱坠的一堆名词有啥用，还不如一个比方来的贴切形象。我们要跟着老师学会打比方说大白话，这赫兹有你的卖不是解是吧？你卖还不通，my希。还卖戏，麦西光是卖光卖气好了，那些安卓baby啥的这样的啥明星，那些人是脉细，但是比较通畅而已。 
懂吗？行，今天差不多了是吧？时间又超了。好，我们今天就到这结束了。道兄还在吗？接了我就掌声我们下周同一时间再过来继续听老师讲站桩。你们俩是住着。好，先去做功课。必须意犹未尽！ 
