20190526公开课-大千老师讲黄帝内经（三）

整理：广东天使

水之源：黄帝内经，中医著作之始祖，广大中医人和中医爱好者无不心向往之，但极少有人能从中领略中医之全貌！今天，我们跟着德明健身创始人大千老师，从气学中医的角度轻松入门，揭开它神秘的面纱。欢迎大家如期在周日下午3点来到我们黄帝内经课德明的喜马拉雅公开直播间，我是今天的主持人水之源，今天开始我们的朗诵环节，朗诵结束后，会请出大千老师，跟大家一起答疑解惑。

第三讲：从气学中医角度讲十二生肖

整理：庄云锋

上次说过今天给大家讲一下十二生肖，主要从气学中医这一方面来谈一下十二生肖的意义，我们知道十二生肖是中国很独特的一种纪年的方式。所谓十二生肖就是用十二种我们熟悉的动物与祖国独特的十二地支相匹配循环不已，大家知道这个甲子纪年法是从很远古的时候就开始的，据说黄帝的时候当时就有这个甲子纪年，然后代代相传，60年一花甲不断地循环往复。甲子是用天干地支来表示的，天干是甲、乙、丙、丁、戊、己、庚、辛、壬、癸，地支是子、丑、寅、卯、辰、巳、午、未、申、酉、戌、亥，天干是十位，地支是十二位，天干的十位和地支的十二位相互交错，互相匹配就形成了六十甲子。这个甲子纪年法第一个从甲子开始，然后甲往下推一位是乙，子往下推一位是丑，第二年就是乙丑年，以此类推，60年一重复，自古有之，一直延承下来几千年。关于天干地支配属的甲子纪年法，我们在这里不想过多论述，今天主要跟大家讨论一下天干地支当中的地支，十二地支与十二属相相排的道理和规律。

十二生肖的来历

关于这个十二生肖的来历，大概有几种说法。大家对十二生肖可能都非常熟悉，咱们可以这样来数，子鼠，丑牛，寅虎，卯兔，辰龙，巳蛇，午马，未羊，申猴，酉鸡，戌狗，亥猪，关于它的来历，一般可以考查到春秋汉代，这个时候已经有明确的十二生肖的表述了。所以可以说十二生肖是中国原产的，并不是象郭沫若等一些学者认为的是从西域或者是其他外国引进的。

关于十二生肖有很多解释说法，有人说十二生肖是对应着星宿而来，但是，据古籍记载，十二生肖的出现要早于星宿与动物搭配这种现象。还有一些人认为，十二生肖也许并非是我国首创，也可能是由外国引入。因为外国也有类似的十二宫。但由于出土秦简的记载，推翻了这一说法。还有人认为，十二生肖的存在是源于对动物的敬畏与崇拜，是一种图腾的象征。图腾被原始社会的人看作是一种保护和标志，通常是某种动物或自然现象的图形，这种说法普遍被人认同。以上常见的说法大家都觉得欠妥，我给你们从气学角度是如何理解十二生肖和十二地支相配的规律和道理，你们就明白怎么回事了。

先说些题外话，今天这里面可能有一些新来的伙伴，我想大概说一下，它就是有别于物质界也有别于精神界，一般这个物质界就是我们所见的山川草木，所有的我们所见可以感知可以测量这样的一些实际存在，还有精神界，这当然是我们的思想、心念都属于精神界的范畴。

一直以来在很多哲学理论一直在探讨精神和物质，我们所说的气学中医是属于介于物质界和精神界之间的气界，气界充斥在整个宇宙山川大地之中无所不包，无所不化。我们这个气学中医的理论是这样来解释这个气界的：气界它的原始是由精神界所化的，也就是我们把精神界放在第一界来考虑，也就是放在神的位置来考虑。神所化者是气，首先化出来的是气而不是说是物质，然后由气化成物质。这中间有一个转接的一个过程。也就是气界游离在物质界和精神界之间，充斥于宇宙大地。

这种气界它变换莫测而又上下承接，上面承神界，下面承物质界，为我们祖先所认识和运用，几千年来在中国传统文化当中一直是一脉相传下来，包括中医整个基础理论从我这方面认为是由气界的层次衍生出来的，也就是说如果不能从气界的层次来解释中医及很多传统文化，那么很多东西就解释不清，比如生肖。

从四部经典可以看得出来里面无处不在充满了气和气的理论，大家可以搜集一下关于《黄帝内经》里面有多少关于气的描述，包括《伤寒论》、《本草》以及汉唐以前很多理论性的著作。所以说我在这里给大家讲气学中医，主要是想恢复前人对中医的理解层次，想尽量在气的层次上给大家解释中医，在民间中医有这样一个机会跟大家一起来交流。并且在这段时间跟大家一起来探讨《难经》，因为《难经》行文古奥，而且又是来源于对《内经》的阐释和发挥，但是过于零碎，不成系统，所以讲起来难于跟大家沟通。如果大家能够细致地来学习《内经》，在气学《内经》的基础上来解释《难经》就比较方便了。所以正好今天利用这个机会，辞旧迎新嘛，给大家讲一下十二生肖，气学中医的理解，下面咱们转入正题。

气学解十二生肖与十二地支配属关系

所谓气学中医你必须从哪一个角度来理解呢？就是从把任何事务看成一团气。这团气可大可小，可卷可舒，可以卷起来，可以舒展开来，它里面是活动的是有生命的。可以把一个人，从远远地走过来你可以把他看成一团气。可以把一个事务看成一团气，它有头有尾，有中间，有里面的核心，有外延。这样我们可以把十二生肖十二种动物也理解成一团气，这样我们进入气的世界来体会十二生肖和十二地支的配属关系。

我们的十二地支是：子、丑、寅、卯、辰、巳、午、未、申、酉、戌、亥，它其实是在讲一个气的从生到死的一个过程。因为气是所有事物的包含，任何事物它只要存在它就有生和灭，其中生灭就是整个中间的过程的生长壮老已。春夏秋冬四季有生死；昼夜有生死；四季的生死就是春夏秋冬万物的繁盛和凋落；昼夜的生死就是白天和黑夜的交替；而人的生死就是人的生老病死。即便一块石头都有它的生死，它的生成和破碎消亡。这样可以笼统地用十二地支来表示，所以十二地支子、丑、寅、卯、辰、巳、午、未、申、酉、戌、亥就是表示任何事物把他理解成一团气这个气的生老病死中的各个阶段。

其中子是代表万物生长的根基，子中生万物，就是种子的子一样，里面蕴含着生机，种子沉潜没有发芽。这个种子就像咱们妇女怀孕，古代就叫子。《周易》里面有一句话叫十年不子，就是十年还没有怀孕。大家看一下这个孕字，上面一个“乃”，底下一个“子”，种子这些东西都代表生命在其中孕育，而生命并没有完全体现出来，就是没有生发出来。氤氲一团，所有的事物都在氤氲当中，就像怀胎一样，这个就叫子。

那对于一团气来说，这团气在子时的时候可以说它是无形象的一种状态，你可以说它是一种混沌太极的一种状态叫做子。你看咱们说天开于子，天地在生成的时候是从子时开始的有了天地，一个星系在形成之初就是一团云，即星云，这个就是子时的状态。

接着跟大家来讲，到了丑时的时候，子时的一点萌动之气即真阳之气在里面要萌动，开始要发越但是受到阻碍，欲出不得出之时，气机扭动不得出，即丑，丑者，扭也，象征孩子在腹中，欲出而不得出，你可以说是母亲临盆前的一个试胎的过程。

这个气到了寅时，寅时是一个决定性的时辰。天开于子，地辟于丑，人见于寅，这个古人是这样来说的。我们可以用一个更形象的说法，就是寅时草木开始发芽破土而出，种子的子叶顶破了它的外衣，从土壤中蓬勃地生长起来，这个就是寅时。人建于寅，也就是说我们所说的正月。寅字的甲古文就是象征一个小苗顶破外壳的样子，然后这个植物就开始长起来了。它这个寅代表一种冲破力，象小鸡破壳一样，如果它的喙不能把这个壳啄开，小鸡就会死在里面，那小鸡必须用它的喙把壳啄开，小鸡就破口而出。你想这个天光乍现，小鸡一下看见了这个外面的景象，种子一下子冲破了土壤的束缚挺出土地，见到了阳光和外面的世界，所以说这个寅时，寅时是一个决定的力量，它使整个气冲破而出。

寅时之后就是卯时，卯时这个草木从地中蓬勃而出之后开始迅速地生长。因为见到了阳光和雨露，所以说主一个调达舒畅之气，指万物可以不断地生长发越。这个时候就象小孩一样，它开始长身体，这个身高不断地开始变高，这个就是卯时的气机的变化。

到了辰时，辰时代表什么呢？辰时之气代表它这股气又受到了一股阻滞，因为万物不可能都能顺利地生长壮大，其中必然受到某股力量的阻挠，这个就是辰时之气的代表。阳气这时在辰时不断地积蓄力量之后，终于冲破这种阻挠，来到了巳时。

巳时整个太阳已经日立中天，整个阳气的势力达到了一个顶点，万物开始纯阳，因为巳时是纯阳之气，如果说是王朝的话就达到了一个开元盛世的局面，阳气完全展开为用，阴气退居二线不再起阻挠的作用，这就是巳时之气。

接下去从巳时到午时，阳气继续向前挺进，达到了整个这个上面的气机一派繁盛，但是就在这个鼎盛的时候阴气来复，从下面一条阴气就应运而生。周易里面有一个卦叫做姤卦，所谓姤卦是阴阳相遇的卦，姤者，遇也。是阳气在达到了极点之后遇到了阴气从下面来袭，我们可以看一下子、丑、寅、卯、辰、巳、午，到午的时候，整个是阳气生长的过程。到了午，阳气到了极盛而阴气从底下开始复苏。接下去之后，就是阳气不再状盛生长，而是开始走下坡路。

到了未时，这个阳气开始衰弱，但是这个衰弱之气外在没有完全表现出来，只是事态有向衰弱之气下滑的这个趋势。这个时候阴气自下而上开始缓慢生长，阴开始消阳。

从未时到了申时，阴气从下面开始健壮，《内经》上说，四十阴明气各半。这时阴气慢慢地开始从下面袭了上来，阳气居在高位而申展自己的政令，故叫申，而阴气在下位继续向上边侵袭，你可以把这种状态理解成周易里的否卦。周易里面有一个否卦，代表天地否，否塞不通，这个卦在说，阳气仍然占据它的主导地位，但是下面所有的根基为阴气所销蚀。它不断地蚕食你，就像一个苹果一样，它已经被虫打洞，核心已经被这虫子掏得差不多了，这叫申时。

从申时到酉时，这个阳气继续消亡，同时阴气不断地从下面蒸腾而上，这就是阴消阳的一个过程。阳消阴是泰卦，地天泰，反过来，阴消阳就是酉时也是否卦的过程，周易里面说。否卦，大往而小来，什么是大？古代一直认为阳气为大，阴气为小，所谓大亡小来就是阳气走了，阴气来了，这叫大往小来。在人事上来说是君子退而小人进，正直的人慢慢地被挤掉，而小人不断地从下面顶了上来，但是这个时候把持其位的仍然是君子而不是小人，但小人对君子形成了合围之势，下面一些中层的一些重要的位置被小人所把持，这就是酉时的一个状态。

从气学中医上来讲从酉时到戌时这个是阳气最后反抗的一个过程，因为阳气越来越少，阴气越来越浓重，阴气完全包围了阳气，阳气可以说是最后的一个根据地，在戌时体现出来。戌有戍边的意思，是抵抗的意思，这时配这个戌时就是阳气做最后的抵抗。

那我们接着往下走从戌时到亥时，由于天时的规律，阳气最终要灭亡，被阴气吃掉，浮在上边阳气的最后据点，也被阴气拔掉，也就是最重要的一个位置，终于退位于小人。君子失政小人得政，天地一片昏暗，这个就是亥时。

天道循环，世界万物任何一方不可能终绝，这里的阳气不可能完全消亡，因为阳气如果完全消亡为阴气所食事物没有发展前进的种子和基因了，阳气从上面掉到了下面，藏于民间再重新孕育下一个机会，这就是又回到了子时，这就是阴阳循环的道理。所以说子、丑、寅、卯、辰、巳、午、未、申、酉、戌、亥，十二个时辰它所讲的无非是阴阳消长的过程，从生到死它体现了阳气的一生。我们可以这样说，阳气孕于子，扭结不通于丑，开于寅，长于卯，积于辰，壮于巳，而盛于午，这个是阳气生长壮大的过程。接着是从午时阳气衰，退于未时，破于申时，平定于酉时，反抗于戌时，周易乾卦有句话叫：龙战于野，其血玄黄，这个战在哪儿就战在戌时，战于戌时做最后的抵抗，然后灭于亥时，阳气不可终灭就又回到子时，未申酉戌亥，就是阳气由盛转衰到穷到死的过程。。

下面我们拿一天来举例，子时太阳在我们的脚底下，虽然大地一片漆黑，但是阳光在我们的地下孕育，到丑时整个的太阳开始偏转，朝着我们有利的方向前进。到了寅时3－5点，如果是夏天这个时间天就会有亮光了，卯时太阳真正地出来，万物开始复苏成长，到了辰时天光完全放亮，大地一片欣欣向荣的景象，巳时气温开始升高。到了午时日立中天，未时太阳开始西垂，申时酉时太阳没落，最终到了亥时完全不见日光，也就是亥子丑三时是不见日光的。日光开于寅时，大家记住虽然阳气孕育在子时，但是阳气是开于寅时的，如种子破土而出，我们拿太阳来做这样的比喻，阳气开于寅时，盛于午时，灭于戌时，在戌时做最后的抵抗奋战，戌时阳气马上就要绝灭了，到亥时是完全绝灭。

师：这个东西还涉嫌宗教迷信，这没有任何宗教迷信。
水之源：这个是中国的一种传统文化，一种哲学观。

师：这个属于学术，学术都研究这东西，这怎么还成了封建迷信，既没有谈蛇神龟尾，也没有任何迷信风俗，这都奇了怪了，还给警告了？我都觉得太奇怪了，谈一下十二生肖，汉朝传统的理解方式，怎么还给警告？你们应该多看看史记司马迁，多学着古代文化，了解了解中国古代文化。史记里面都这样写，史记作为中国最著名的历史著作和最先前研究典籍，现在怎么还成了宗教封建迷信。

水之源：现在国家已经把涉及阴阳五行的一些内容放在小学的教科书中了，传统化这块现在国家还是在推广。
师：习大大都开始推传统文化了。

水之源：他没有接受习大大的教育，希望他也能重新的学习一下。
师：还神神鬼鬼，道教佛教都没有谈，一句话没说呢。阴阳五行是我们中国传统文化的重要核心，中医教材上都写了，这怎么就不能谈了。

水之源：他们这个要不就机器人白痴，要么就是他们自己没听过这个。

师：所以这奇怪了，如果再这样以后咱以后不来这，这有什么可来的，中国传统文化不能在中国的国家上谈，那这个能在哪谈，难道让老外来谈。

水之源：以后咱们自己开发一个平台，我们自己来讲。

师：不行的话，咱到马云云端那里买一个这样的平台，咱们自己租一个房，看着这个事情都觉得可笑。最后中国传统文化核心都被外国人拿去，外国人墙里开花墙外红，外边人拿过来指导他们的整个科学科技和整个社会，我们却完全不能谈，这叫咋回事？我都提出来了，你们跟你们领导反映反映这个情况，我们哪一点涉及到宣传宗教迷信。

水之源：对，你们也稍微要学习一下中国传统文化。

师：你们学过传统文化吗？估计从来没看过传统文化，得看一看，古文可能你们也不会读，难道古文也是宗教封建迷信？小学大量加入中国传统文化的一些古文、诗、词这些东西，国家现在从上到下都在重视这个事情。

水之源：是的，习大大的精神没有学习到位，要重新学习下，好好学习学习。

师：咱们说咱们的。

水之源：上次我们讲的气血中医八大原则，老师当时也讲了一些，但我还是有点不太清楚。我们讲到了关于肝生于左，肺降于右，心开于表，肾治于里，脾为之史，胃为之市。当时我们讨论这个的时候就讲到肺的形状，我还百度了一下确实肺是不对称的，肺是左边两片，右边三片，也就是右肺比左肺要大一点。老师当时说了一句话，说肝气左旋肺气右旋，我又有点迷惑了，黄帝内经中也说肝生于左，您又说了一个左旋和右旋，就想说的是肝气是上升于左，肺气是下降于右又，是左为上右为下，所以称之为左旋，一个叫右旋吗？

师:不是这样的。首先咱说一句话，肝生于左，肺降于右，心开于表，肾治于里，这是黄帝内经的话，而且这个是选在中医古典典籍教材里面作为大学中医院校学生所必学的课程。这个肝生于左，肺降于右，我举个例子你就明白。比如一个教室里面很多小孩学习写字，所有小孩都是右手执笔写字，我们能说笔生于右吗，你认为所有的笔都在房间的右边吗？

水之源：这可以吧！

师：可以个屁！所有小孩均匀分布在教室里面，只不过他们每一个个体的笔是拿在右边，但是能说笔生于右又代表整个教室的右边有笔而左边没笔吗？

水之源：所有人右手拿着笔，我们就说笔生于右，但又不能说这间教室所有笔都在右侧。

师：不能在这个房间的右侧。

水之源：那笔生于谁的右呢，生于小孩的右边？

师：每一个点的右边。

水之源：每一个点的右边？

师：对，张介宾知道是谁吗？张景岳，明朝的补肾派，喜欢用熟地那个张熟地，又叫张熟地。他说了一句话，人参有五脏六腑，五脏六腑当中富有五脏六腑，就是五五二十五个脏腑，他是这样来说。

水之源：五脏六腑互相全息的概括，互相之间的影响，对吧？

师：对，就是全息，就是一粒米之大千世界。你再琢磨琢磨肝生于左这组，肝这个体系遍布到人身体的所有地方，哪怕一个指甲盖、一个毛发、一个细胞里面都有肝的体系，只是体系偏于在左边。

水之源：这个左右我不纠结了，左右是我们理解位置的左右还是一种功能的一种表述呢？

师：都可以，他不是西医的肝，肝这个体系深入到人身体的任何部分的时候，它都稍微偏左一点。
水之源：那反过来就是肺气就是偏右一点？

师：对，心的体系就是偏表一点，肾的体系偏里点。

水之源：大概会意一下行了，不能太究竟了，找找感觉就行了。我再问一个问题，气是所有事物的包含，包括任何事物它只要存在就有生和灭，其中生灭就是整个中间过程的生老壮老矣。这个生灭的意思就是整个生命包含了整个生老壮老矣，这个生老壮老矣就对生灭告非复杂一点的解释？

师：对，它就任何事物的循环的各个部分的状态。

水之源：更细致一点的就从生到灭这样一个过程。

师：对，任何事物都有生命，有生长消亡，有盛衰期。

水之源：所以我们学今天讲的这个地支，从小的说就是一天的12个时辰，也是12地支的一个代表，再大一点，就是12个月份，再往大就是12年，就是这样一个过程。有人在问左撇子。

师：左撇子气旋看头顶。

水之源：看头顶那个旋吗？

师：对，看顶是左旋右旋，还有就看毛发的走向。人的身体毛发不同部位走向是不一样的，有的顺生，有的逆生，真正的大气团看顶，有的人的顶是不一样的，有的顺，有的逆。
水之源：对，两个顶怎么理解？

师：两个顶，就是分两边，就像两个头一样。

水之源：那就说明他的思想会打架？

师：对，而且看他那两个顶是否有冲突，这可是有意思的。

水之源：反正我们家的都是两个顶，我老公两个顶，我儿子也两个顶，我觉得好好玩。

师：这就有冲突，就是两股势力在身体里打架。

水之源：原来是这样。

师：破解顶和斗这东西都特有意思。斗长得对称的，尤其大拇指重要的指中指有的都代表命好，代表素质好，簸箕就泄气了。

水之源：含在里面就是更好，是吧？

师：那气场好，斗好，簸箕不好。簸箕代表偏气，代表姝生一样，斗是嫡长子，姝生偏生就是箥箕。五个手指头代表五条经脉，它那个长斗都代表所在的精脉先天还可以。

水之源：还有人长十个簸箕的。

师：十个簸箕那种，他还能是奇格呢！

水之源：这也不一定不好，说不定是特别好。多闻草木同学你不要难过，说明你就像老师说的是个奇格。

师：十个斗的也是奇格，这东西都少。

水之源：我女儿是十个斗。

师：这么厉害。

水之源：阳光快乐说他奶奶十个簸箕，他爷爷十个斗，多般配。

师：这纲中都难找这样的，一斗穷二斗富三斗四斗开当铺五斗六斗背花楼七八斗什么的，各地都有不一样的说法。

水之源：凤凰姐姐说伤寒论六经传遍最后是厥阴肝经和肝生于左有什么关系吗？

师：这跟肝是没有什么关系，只不过是传遍。伤寒是外感性疾病，它由表及里，厥阴经在最深处所以最后传的厥阴，厥阴肝经相对来说比太阳还深还紧。

水之源：跟生于左没关系，是两码事，是吧？

师：没关系，首先伤寒论先从太阳表开始，然后半表半里到少阳，然后到阳明，然后厥阴，然后少阴，然后太阳，然后太阴。

水之源：厥阴不是最后吗？先是太阴，然后是少阴，他比心经还要深。

师：是比心经还在里，厥代表物极必反，厥阴是最厉害的。

水之源：厥阴确实很重要的一条经脉。

师：对。厥阴都是冲心了，气从小腹上冲心，大部分人都是厥阴病，人被憋住了，不是外感，是里面内伤，由于七情导致厥阴闭得更紧。

水之源：我以前在外面也会上一些中医的课，有个我很喜欢的老师，以前听他课都可认真了从来不会犯困的，他讲课也非常棒我也听了都两三个月了，这两周听到一半就突然犯困，我就赶紧起来去走一圈稍微动一动，回来会好一点，但时间久了我一下子又犯困，是因为我习惯了天天站着不喜欢坐着的原因吗？

师：老了呗，你那东西谁知道为啥犯困，犯困你就站起来吧。

水之源：对，下次我就申请站着听了，我不能再坐着听了。

师：我都是站着，基本不坐。

水之源：我们现在做节目我就是站着，觉得挺舒服的可以动一动很方便，比坐着要舒服，人感觉更舒展。

师：对，你如果站着还犯困就踩凳子，拿一个高凳子踩上去之后，然后叼个烟卷。

水之源：这个好像比较适合男士，比较适合老师。

师：手里再拿个皮鞭啪啪啪，这样敲在一只手上打。

水之源：对，坐气沉，以前不会现在可能真是老了。

师：那肯定对，人过30天过午，人要是一过30岁就开始慢慢走下坡了。

水之源：我们不是经常锻炼身体吗，我们应该越锻炼越年轻才对？

师：是，你现在还没到量子班，返老还童得在那儿。

水之源：好吧，那就慢慢磨。

师：你刚才念，出汗了吗？

水之源：我念的时候出汗了，

师：好事。

水之源：为什么？

师：浑身一身汗通脉，你是保持非常正经匀速的去念稿，只要你不累念到后来都是出汗。这就是声音锻炼，声音通内脉，声音从里面发出来的，声音好声音匀代表气机稳定，代表气机通畅。很多人看着挺壮，但读点东西就没劲了读不动，说明身体不好，声音非常关键，一定要练好自己的声音。有很多人发不出声来，或者声音很小，或者很磕拜都代表经脉出问题了，所以你们要经常上来做朗读做嘉宾聊会，尤其正式的场合通过十分钟或15分钟朗读对通脉效果非常好。你聚精会神把所有感情还有身体的潜力都要调动出来才能读好这篇文章，这时你身体所有细胞大家都团结一致。

水之源：对，确实是非常投入。

师：好多做朗读的就上瘾就喜欢，每个人都要去展示自己，你才能变得更加靓丽。你歇着养着总感觉说不带劲，不得劲，不精神，过来咱们德明课堂讲一讲，说一说，大家都远隔千里对着一个手机，但是感觉不一样。

水之源：是的，我觉得大家在一起有一个共同的兴趣爱好，相聚在一起聊的感觉特别轻松，感觉很舒服，让人觉得也很开心。我们德明跟人家不一样的地方就是之前做节目更多的是给听众准备的，但现在好像更多的还是要从自己聊开心了聊舒服了为主，大家也能够从我们这里学到想要的东西，感受想要的那种氛围。

师：对，这个东西都是双方面的，首先你不能太出格了，你要对得起观众，虽然不是视频，但是得对得起观众，在这个基础上聊开了聊爽了很关键。

慢蜗牛：午时出生的人是不是代表一生运势一直会很好。

师：你要是夏天又是午时出生的这就阳气太盛。

水之源：应该是出生的年月日时都会对我们的身体有影响，不能只看这一个点。

师：气要均衡分布才好。

水之源：就要阴阳平衡。

师：对，不要偏。

水之源：对，五行比较均衡这样是最好的状态。

师：对，大冬天子时出生，或者亥出生，这就阴气太重，并不是说子丑寅卯辰巳午未申酉戌亥都好或都不好，关键在于搭配，盐好不好，能给你一袋盐往嘴里倒吗，啥东西过犹不及。

水之源：有一个朋友问到辛甘化阳，辛味和甘味在一起是不是可以有助于阳气的提升？

师：有助于气机的流通，什么叫阳，气机流通就叫阳。

水之源：酸甘化阴就是有助于气机的收吗？

师：酸甘化阴，很多酸甘类似酸梅汤或者类似的，感觉它气机更加乳润，辣椒不乳润，它是阳燥的，水果酸酸甜甜气机就乳润。

水之源：嗯，就感觉比较滋润，吃的比较爽口滋润那种感觉。

师：对，这东西都不能过偏，就像酸奶一样它是酸甘化阴的，但是它太黏腻了，酸甘伤阳，碍胃，你老喝酸奶就容易吐了，吐酸了。

水之源：我以前有嗳气有点反酸，我吃面食特别容易反酸，比我吃同样量的面食和同样的米饭或者吃馒头和米饭比较，我吃面条或者馒头就很快就会反酸，但米饭就不会，米饭我要吃更多才可能会反酸，这是啥原因，我一直很好奇？

师：你胃还有淤阻。

水之源：米饭比较凉，是吧？

师：不是，米饭虽然清凉，它的气稍微散，即便你吃糯米，吃下去之后胃酸一泡就化开了，它不会形成机制导致你反酸，面这东西粘，大米你吃多了拿水一冲它不粘。

水之源：还是因为自己胃不好，胃还是有热，有瘀滞，明白了。

学员：我父亲是帕金森，但是他自己坚持锻炼已经6、7年了，能行动能自理，我就想问在养护上有没有一些建议和意见？

师：我简单说下老人问题，首先人生老病死是自然规律，老人得病那是必然的。让他减缓得病或者是减轻病痛办法就这么几条，第一多让老人开心，别操自己的心。第二给他提供良好的生活环境，自然环境好一些，让老人能够多出去运动。三是饮食上是要照顾周到，你要想给他病彻底治愈，或者说是根本好转那都不可能的事情。

水之源：反正就做好咱们子女们做的就行了，我们自己来锻炼身体，健健康康的，老人也少替我们操心，让他们有他们的心思做想做的事情就好了。

师：平常心对待。

