20190526公开课-吴茱萸给大家讲口臭咋回事
整理：云南开心

吴茱萸医师：大家好，主持人好，教练好，欢迎大家来收听德明公开课。我是医师组的吴茱萸。很高兴今天晚上跟大家聊一下口臭的话题。我先简单说说，一会再请我们的主持人和教练，然后跟大家一起聊。我现在开始，因为现在被口腔异味困扰的人是非常多的，就覆盖的人群非常的广，而且各个年龄阶段都有，从小孩，到老年人，很多都有口腔异味的问题。而且口臭这个问题其实不只是自己身体上不舒服，还会影响与人交往，就时间长了心里也受影响，而且影响自信这些。我先说说口臭的症状，因为口臭是一个症状，就作为症状很简单的，就是指的是说从口腔里散发出比较难闻的气味叫口臭。健康人口腔应该是很清爽的，口气是很清新的，就古人形容说呵气如兰，其实说的可能是夸张了点，但是健康人至少应该是口腔里是没什么味道，而且自己不会觉得有什么黏腻不爽这些的。口臭这个症状是有程度的差别的，如果是比较轻微的口臭，就有的人就不在意了，有的人自己就根本没察觉到，自己都不知道。有的人可能是早上起床的时候，觉得嘴里有点不舒服，觉得嘴里有点黏，就有点味儿，然后刷刷牙就好了。如果是忘了刷牙的话，可能有点味，非常轻微的口臭，可能是非常近距离的，交流的话能被别人发现。重一点的口臭可能是刷一回牙就能顶一上午，一天得刷三遍牙，才能保持口气正常，能正常工作生活这些。再臭的口臭就属于是刷牙就不管用了。有的患者就跟我说他每天必须先刷牙，然后还得用牙线清理牙缝，然后再用刮舌器把舌苔给刮掉，之后还得用漱口水漱口，这个流程每天要进行三遍，就一遍都不能落。而且就每逢要跟人近距离交流的时候，就都要先嚼口香糖，如果说每顿饭吃完饭，不方便刷牙的话，之后根本都不敢说话。昨天晚上我上淘宝就搜了一下什么漱口水，什么牙线这些，刮舌器这些，因为我从来以前没买过这些东西，也没关注过，昨天一看销量非常大，就说明现在人群是非常多的。因为就不知道是什么原因，都是在口腔上从口腔下手。就是刚才说到口臭这几个程度，就最严重的口臭，我见过的就是不只是说刷牙不管用，就三米以外都能闻得到，而且就这种严重的口臭，不只是说话有味了，它随着呼吸就会有味道发出来，就这种对生活工作影响非常大了。都是身体有问题的一个信号，症状上我就先说到这。
然后我说说臭味是哪来的，就是臭味根源的问题。像刚才的简单说，其实消化系统问题，属于是脾胃瘀滞的问题导致的。因为口腔是消化道的上口就口臭，其实不是局部口腔卫生的问题，虽然说轻微的口臭，可能注意一下卫生就能改善，但是不解决根本问题，就只解决一时。简单说口臭就是这种脾胃淤滞不通之后，淤滞上翻导致的。就脾胃瘀滞之后，吃进去的饮食物就那就沤在肠胃里，沤尔发臭了，就从口臭表现出来。
因为考虑到我们的公开课会有一些新的小伙伴来听，我就再简单说说啥叫淤滞。大千老师不是有个非常经典的比喻，就是说淤滞就好比是对应像自然界的河流一样，河流的流速慢了，逐渐就会在河岸淤积一些淤泥垃圾这些。然后而且河水也是这样，如果是越来越不流动了，逐渐就会变成臭水，也是会发臭的。就对应于人的身体瘀滞的状态是差不多的，有脾胃瘀滞之后，脾胃运化的能力越来越弱了，气血运行的越来越慢了，吃进去的水谷就淤尔发臭了，就表现为口臭。而且脾胃瘀滞往往不只是说嘴里有味，还往往有很多别的症状，就有的患者会觉得嘴里发黏，唾液是黏黏的，嘴里总是感觉不清爽。舌苔很厚，有的是那种厚腻的状态，有的舌的两边有齿痕，还有的人就有一些胃胀打嗝这些症状。经常打那种味道很重的那种嗝。而且脾胃瘀滞之后，从上到下整个消化道其实都出问题，口腔表现为口黏口臭，然后在下影响大便，就会出现便秘，大便比较黏腻不爽这些。口臭主要是说脾胃瘀滞的问题，但是如果是严重口臭都不光是脾胃的问题，就还有身体其他的问题，如果是可以通过啥来区分，有的人的口臭其实就是说有点食物的酸腐味，这往往是脾胃的问题。如果有的人口臭，味道非常的刺鼻，非常的大，然后有腐败的味，就一般都不光是脾胃的问题了。就还有其他身体都是整体出了很严重问题，会出现那种味特别大，特别刺鼻的那种味道。
刚才看一个小伙伴说上火的问题，我在上火问题再说两句。因为也有好多患者来找我看病，然后就说大夫我最近胃火可大了，嘴里味大，你就给我开点去胃火的药，包括有的患者他自己也上药店去买什么牛黄清胃丸，什么牛黄解毒片，什么上清丸一类的自己吃，他们自己说吃几天之后就觉得能好点。但是过一段就是一不注意吃饭，一熬夜什么的又恢复原状了，这是啥问题呢？就是很多患者他自己以为是胃火，其实这种火也是属于瘀滞化成的火，就淤滞是根本原因，火是瘀滞后的一个表象。通过清火的方式，吃去火的药能暂时缓解一些，但是也是不解决根本问题的，这样吃了之后其实有的更伤脾胃，因为这些清火药都是寒性的，吃了之后脾胃更受伤害。其实所说的上火，就包括刚才还有一个小伙伴说上火，口腔溃疡这些，其实上火因为现在的人身体其实都是比较弱的，气血比较弱的，现在所说的上火都是属于是虚火，这种瘀滞化的火。这都是先有不通了之后，比如说有的人可能是吃了一些什么辛辣的，或者是吃了一些油腻的，之后能量下不去就会往上翻，就表现为是上火的形式。有的人上火是说遇到了一些什么问题，情绪上的波动，之后就是人一有情绪波动之后，肝胆经和经脉不都受影响之后，就会有以上火的形式表现在上，有的人可能是出现什么牙龈肿痛，口腔溃疡，有的可能是出现什么耳鸣，什么这些的，虽然是表现为好像是上火的症状，火热的症状。但其实都是根本原因都是瘀滞不通导致的，这种吃清火的药其实作用是不大的，也是暂时缓解，根本还是要把身体的瘀滞给化开。
道无为：刚才那个师姐也讲了，关于口臭或者什么口腔溃疡，上火之类的这些东西，大部分人都认为它是表面那些东西，表面上症状，会涂一些，喷一些什么。记得原来我上学时候有个同学，他就是口腔溃疡比较严重，他现在溃疡也严重，我劝她健身，但是他可能还是不是太在意。所以说现在他仍然是口腔溃疡比较严重，他就是喷一些那种喷剂啥的。可能也是有点效果，所以他也一直喷，但确实这东西就是治标不治本。你们有没有这种体会，可能很多人多多少少有一点口臭之类的。有的人就是太明显的自己都会闻到，还是说比较少数，但有的人就是不是太明显，所以说他自己也不觉得。其实这东西都是你身体里边发出来，和那里边有瘀滞，就和下水道臭味往上翻那个意思一样。
吴茱萸医师：原理是一样的。
道无为：对，刚才没听清。其实下水道里边用机制，它化不开那种东西，就是你身体里边的淤滞。你说这药养生，这个也不单是养生的问题。因为现在养生这个概念来说不是太那啥，我们应该说是把通过健身也好，或者其他也好，把这身体给活开，包括各个身体筋骨肌肉各个组织不断打开，让气血不断流通，有这么一个活开状态，慢慢时间就把瘀滞就会不断被清理出去。其中可能会出现一个咱们怎么说那种犯病，就是他可能说它清理的过程，把那个东西给发出来，会造成一种假象，这个假象就是比如说你口臭，好像说那几天口臭特别严重，或者说你出汗，身体体味特别重之类的，或者说你有什么上火症状，那一些表现特别明显。这是往外发的，这属于咱们所说的翻病，发出去之后，相当于那种一劳永逸了，全部发出去之后，身体就把里边清除干净了，而且它还保持那种通畅的这种状态，所以说你身体就算是提高了一个层次。那么那个情况过去之后，后面你就不会再出现什么口臭或者上火之间这种症状，起码说出现的几率会小很多。像这些东西还有一种情况，怎么是有很多人他会固定的往外发，虽然他没健身，也没有做什么治疗手段，治疗措施什么的。他身体本来就是一个很高级很智能的一个集体，他会固定的往外发，就是很多人可能随着季节，或者是一些什么的，他每到那个时候或者说每过一段时间，它会固定上一次火或者固定那几天，他这个身体变化，比如说口臭就会比较严重啥的，很多人就会有这种情况。
吴茱萸医师：对，因为有很多口臭，它不是一直都臭，属于间断性的，就有什么诱因一下诱发它，然后出现这口臭问题。
道无为：对。
吴茱萸医师：我再从医疗的角度，我再简单说说，其实就是像主持人和教练说的是这样，就想根本上改变脾胃瘀滞问题，其实光靠药是不行的。我再举个例子，前一段就有一个患者来找我，其实他不是看口臭，他是看别的，一个20多岁他想看青春痘，喝了一段汤药之后，豆豆就不起了。她就自己就跟我说，她说我不只是青春痘看好了，我那口臭也好了，现在嘴里也清爽了，就特别高兴。但是又过了有半年，她就又来了，然后就说大夫我虽然痘痘没在起，但是我这消化又不行了，我现在嘴里又有味了，然后就问我说有没有什么一劳永逸的办法，就让我肠胃彻底的变好。然后我就跟他说，我说就没有，一劳永逸的办法，喝药只是能解决一时的问题，就解决不了根本。就想长久的保持脾胃通畅，就是得通过健身，而且必须是正确的健身方式才行，尤其是那些身体很弱的，脾胃很弱的，就不通过健身的话，根本不能让身体从根本上好起来。还有刚才教练说的就是定期往外发的，这确实是有的人，我看春天的时候就出现的，尤其是春夏之交，其实现在这个时候就出现脾胃方面问题，就好多这样的。其实有的人也没说怎么胡吃海虾，也没说有什么诱因，但是每到这个季节就出现这个症状。有的人是说有明显诱因，有的是就像咱刚才说的经常不运动的，然后这一段更不运动，又吃吃喝喝，口臭发作了。
有的是说跟焦虑有关系，这一段时间情绪非常紧张焦虑，有患者就来就说最近一段工作压力大，吃饭也不按时，最近一段就消化就可不好了，嘴里味就可大了。而且还有每到每个学期末，都会有小孩来找我看，快考试了，家长就说孩子最近一段很紧张，最近一段就又吃不下饭，看见饭就恶心想吐，嘴里味大，而且不大便，就大便不通畅，拉不出来这些。反复发作的这些人往往都是跟不运动，紧张焦虑，什么熬夜，就身体差的时候发作，都跟这个有关系。其实那些经常做体力劳动的，经常运动的人，其实即使是说大吃大喝什么，吃肉喝酒啥的，往往都没有这些脾胃瘀滞，没有这些口臭的问题。这都是那些长期不动的，每天上班出门就坐车，这些容易出现口臭。有的人从小就脾胃比较弱的人，中医叫什么叫脾胃腹薄，就是薄弱的薄，就是脾胃平时就是比较薄弱，脾胃不厚实，这样很容易出现消化不良，就消化比较慢这些，尤其是说这些脾胃比较弱的人，更要说趁着年纪比较小的时候，把身体调养上来，让身体整体壮实起来，你要不然到一定年纪，就很容易就出现各种问题，然后再有焦虑的问题，焦虑对身体的影响是很大的。经常焦虑的人其实不只是说脾胃出现问题，各方面包括睡眠，各方面问题都很大。所以就身心同健是非常重要的。
我再说一个我自己的一个体会，因为我今年是36岁，我的体会是以前自己都没注意，就没觉得说身体有明显下降，其实身体下降的时候，自己往往是不知不觉的。包括有的患者就来看病的时候，就跟我说以前没有出现这些问题，有的女的就说以前脾胃都很好，大便都很好，怎么突然出现肠胃的问题了。女的就说以前这月经都很好，突然月经就越来越少了，问我是究竟是什么原因导致的，其实就是说身体在不知不觉的下降导致的！身体不知不觉下降之后，身体各方面五官的功能，各方面运动功能，包括消化功能，各方面脏腑的功能，其实都是在不断下降的。所以想从根本上解决这个问题，就是调整生活方式，再加上健身，这个才能从根本上改善。这个是这样的，从这一个光拉肚子，一个症状判断不了，这个小伙伴，你方便上麦吗？
道无为：你去医院看病，不可能光说个拉肚子，就跟你治了。对吧？
吴茱萸医师：反正你可以打字详细说一下，吃了什么药，还有具体大概什么样的症状。因为像这个西药其实都是寒性的，像有一些拉肚子的问题，可能是如果急性的吃一两天就缓解了，可能不吃了，就以为是说吃这个药吃好了，有一些其实是属于是身体自我调节调整好了。还有一些可能确实吃这个药，是有一定的把拉肚子止住了，但是很多之后肠胃更弱了，更容易出现拉肚子问题，而且抗生素就是暂时把炎症压住了，有很多之后一吃东西不注意，然后又会再犯。
吴茱萸医师：我从医疗方面说一说，其实就像教练说的，药其实只是起辅助的作用，对于浅层次的病或者是什么外感一类疾病，吃药是非常好使的，但是如果是身体深层次的问题，就长期的问题，其实吃药只是能起辅助作用，而且很多深层次问题，用这个药根本都触及不到。就得是通过不断的健身，不断的调整经脉，才能说碰到身体深层次的问题，而且是说喝药根本就改变不了，身体格局的问题。
道无为：对，改变不了很难，那你得是什么神丹妙药，你才能达到效果，对吧？
吴茱萸医师：其实很多比如说这个人现在身体生病了，正常60分及格分，比如说他现在40分，喝药可能能达到50分，55分这样，然后他再简单锻炼能达到60分，但是说想要通过喝药，一下变成70分，80分，那是不可能的。人想从低分要升很高的分，这个是需要付出很大的努力的，不是说简单喝点药就能说一下，把身体提高起来。对，我一直都是劝患者，喝药其实就是给他个拐杖，然后他必须得顺着拐杖这个劲儿，自己走起来，把拐杖给扔掉。很多人其实就光看到表面问题，就没看到这个根本问题，就是很多人光注意口腔了，其实光注意口腔是就没有用的，但是又有患者就说我注意口腔，确实口腔是有食物残渣，有什么产气细菌之类的。但其实这个是个表面现象，根本其实还是身体整体的问题，身体整体的状态就适合细菌生长，就解决细菌是没有根本作用的，就要改变身体整体环境，很多人一生病就都想求助于这种外部治疗，找个大夫一下就把自己身体，所有病都给解决掉，其实往往是可能只能解决一些浅层次问题，一些深层次问题还是得靠自己。
道无为：出汗汗臭，感觉口臭是一个道理。
吴茱萸医师：我是觉得其实可能还是有一点人种的区别。因为我上大学的时候，就接触了几个就是外国人，美国的白人，我发现他们都打香水，而且好像是洗发水，都是那种芳香型的，反正应该是为了掩盖体味，但是就从我的判断，因为我看她们都是非常开朗非常大方的。从整体看着不是那种瘀滞很重的有体味的状态。我就从我判断有一些人种的差别。因为举个例子我自己养猫，我有个同事，他养的就是那叫什么美国短毛猫，我就发现吃同样的东西，然后他的猫有体味的，而且它还总是洗澡，我就感觉应该是动物还是有品种的问题。我感觉外国人其实有挺多都是很阳光很大方的，心理问题好像是比中国人更少一些的，外国人还爱运动，因为我认识那几个外国的都是特别爱运动。确实是有体味问题，我感觉就是跟吃的东西是有关系的，还有一点是人种的问题。
道无为：这个就是一方面是道理，二方面是实践，结合在一起。
吴茱萸医师：我再从口臭说起，口臭其实就不是局部口腔的问题，都是说身体整体问题在局部的一个表现。身体整体出问题，身体整体下降之后，然后淤滞不通了，沤尔发臭上翻，然后出现的口臭，所以解决局部是没有用的，而且就光靠吃药，也没有太好的效果，也是说能缓解一段时间，想根本上解决还得是从健身做起，而且从健身就不只是说能解决口臭的问题，能解决自己身体方方面面的问题，不知不觉中就身体的其它方面的一些小问题，都逐渐不知不觉就没有了。
