20190601公开课-大话站桩打坐

整理：广东天使

水之源：世界四大文明古国中，中国文化是其中唯一可以延续至今的古老文化，作为华夏民族的一份子，你我总无比之骄傲。但是我们传统文化的精髓是真的传承下来了吗？还是继承的仅仅是失去灵魂后的万一呢？铅华褪尽留本色，大浪淘沙始见金。今天我们和德明健身创始人大千老师一起探寻传统文化的点点滴滴，辨别它的真伪虚实。欢迎大家收听德明公开课之大话天下节目，大话中国传统文化篇，欢迎大家来到我们的公开课直播间，我是水资源。我们先讲下额内收和头顶玄起，这个跟太极差不多，我们是不是已经批判过了？

道无为：就是虚灵顶劲的感觉。

师：我再说一遍虚灵顶劲绝对是错的，真正的就是拔脖，真正的把上身挺起来就是拔脖，特别简单，没那么悬，就是拔脖。

水之源：我们在练各种运动其实都需要有精气神立在那，但是不要去想它投影，对吧？

师：中脉一定竖起来，现在很多中脉都塌了或者折了，中脉竖起来，上面的动作就是拔脖。一上岁数或者经历点啥事，那脖子都缩进去了，都缩到胸口了，没脖子了。

水之源：肩膀脖子头好像靠在一起了，就那种感觉。

师：肩膀也缩了，脖子也缩了，这人就成缩头乌龟了，这个道理非常简单，就是展开双翼，博劲，拔出，这才是要领。为啥撕他们，就是他们不对。

水之源：好，这个其实以前也讲过了，现在就是再强调一下，我们经常练习拔脖对我们就是更好，对吗？

师：对，拔脖把经脉都拔出来。

水之源：下颚微收合，颈部放松，这个也不需要去想，是吧？

师：你拔脖下颌还能仰着？

水之源：那肯定不会了。

师:后脖颈子，百会穴这东西都不要想，没意义。

水之源：因为还有一些小伙伴可能都喜欢站桩，我们就做一个简单性的总结和一些建议，我先来总结，然后道兄和师再补充。首先，站桩是偏于静的，是一种静功，总的来说不适合现代人的体质，因为现代人是比较淤滞的，不运动的，我们缺少动。第二，大家想练习站桩的时候，建议一定要配合动的一些练习，我们把站桩称为静功，建议大家再配合一些动功，比如慢跑，跆拳道类似的或者包括咱们德明健身，一定是有节律性的有氧运动，把外部经脉进行一些疏通，这时候再配合站桩帮助我们疏通内部经脉，这样一动一静也就是一阴一阳相配合，对身体的改善效果和健康是更好。

下面我大概的给大家提一点点意见，大家以前可能会会有一点误区。第一，如果身体还不错的建议不要站直桩，可以双膝微曲，这样效果会更好，身体比较弱的站直桩效果会比较慢，需要更长的时间才有效。第二，打开脚的距离建议是1.5到2倍肩宽，比肩宽要略大一些，这样效果会更好一些。第三，我们建议大家要抱球，不要把双手自然垂下，一定要抱一个球，不管抱高一点低一点大一点小一点，要把我们的胳膊整个臂给举起来，这样相当于把上部的气血可以循环起来，不然对我们上肢气血循环一点都没有锻炼到，是非常不好的。第四，在站桩时建议大家不要闭眼，不要舌顶上腭，这些都非常不适合我们现代人，这不是我们练习的技巧，而是到一定程度它会呈现的一种状态，所以我们不要去刻意的追求，当然也不要去控制我们的呼吸，也不要去想手艺。包括什么提肛敛臀，含胸拔背所有这些，在太极中要求我们的一些姿势在站桩中都会同样有些要求，我们建议大家都不要去这样做，还是以一种自然的身姿去站这个桩。臀部自然放松，让他有气血的循环，不要刻意的去收，到一定阶段身体就自然打开，你的状态就出来了。

师：总结的不错，言简意赅的。很多人一看你的总结就觉得那桩该怎么站呢，好像把那个重要要领全部否定了。

水之源：如果大家有怀疑，再回去听我们之前的节目，我们之前的都讲过了，包括讲太极的时候也讲到为什么不要气沉丹田，为什么不能含胸拔背，我们都给了大家一些解析，所以现在我们就只做总结了，接下来咱们就聊一下打坐。打坐是所有的儒释道包括瑜伽这些作为修行的一个重要的工法就是叫打坐，现在常规专业的术语就叫七支坐法，做法他会讲到七个地方的要求。腿、腰、手、肩膀、头、眼睛、舌头，大概就这几个部位，这七个地方它都会有一些具体的要求，称之为七支坐法。老师您是不是也打坐过一年半载，有深刻的体会。

师：我打坐年头多了。

水之源：一直都打坐吗？

师：很长时间，年轻的时候。

水之源：老师你放在最后，你肯定是功力最深，雨荷姐打坐打了多长时间？

雨荷：我坚持的不太好，我是从10年开始打坐，但是我不是每天都打，我是10的时候台湾张庆祥介绍黄庭禅坐打坐的方法，当时我觉得挺好奇的，好奇心特别重，特别人体奥秘的这种就想了解一下，10年的时候到上海上过他的黄庭禅坐的禅修课。

水之源：你相当于还专门去学过的，是吧？

雨荷：当时那个老师讲了一些黄庭禅坐的理论，现场就带大家做，我之前从来没打过坐，但那时候我已经练太极了，然后跟着坐。他有动禅和有坐禅，因为我对打坐不是太有兴趣，可能更多的是一种好奇和体验。因为在上海，去的人以江浙沪比较多一些，参加的人可能打坐都是那种打坐时间比较长的，都是比较有经验的朋友，别人在打坐的时候，我就睁眼看看他去了。

水之源：你还没有进去状态。

雨荷：后来进去了，因为好几天的时间，她也是止欲的不让说话，那几天可她们都是跑到宾馆和同宿舍的一起聊天，就是让你进入状态。后来在那坐了好几天，觉得有点感觉，回到家里也坐，但是我不是每天都坐，当时就觉得心浮气躁，或者觉得沉不下去就不坐了，做一下，但是坐的时间也不会很长。当时对个人打坐的方法我没有太在意，黄庭禅坐是一种直接观察檀中里面的心田，是让关照那个地方让放松自由，后来我就没怎么去管，主要是让自己漂浮在外面的心神给收回来，可能后期的打坐更多的是这种状态，一直到15年。对身体的极端的就没有太多的要求自己，觉得不舒服就不做，就按自己的节奏来。

水之源：那你身体感觉什么变化，你明显的变化是什么？

雨荷：我觉得心性上的变化多一些，可能就是变得能沉住气，比较理性平时做事情。但是有一点我是带着好奇心去的，去之前有两个愿望，一个是看看他们是怎么打坐的，另外他们都说打坐就是各种修行的一个入门的，或者是一个修行办法，因为它是求解脱的让人觉得快乐的。很多人打坐都有那种喜悦感，而我觉得自己平静了很多，那种喜悦感我就没怎么察觉到。练打坐那几年，我觉得好像就是心性更沉稳了，但是生机不够，对生活那种热情我觉得差远了。然后到15年因为学习中医也练太极拳了，老师批过的东西我都经历过，确实找到德明对我来讲挺曲折的。

到15年的时候就有一次特别难忘的经历，后来断断续续我就不再打坐了。之前我是更关注的是自己内心心性的一些变化，可能经过这几年的打坐，我觉得就是能感觉到气的升降开合的变化和气场不同。我特别喜欢到自然界中去，就特别讨厌到大城市人特别多的地方，15年的时候其实我状态挺好的，身心状态都特别好，也很开心，因为一直都坚持运动，但是10月我们家人都出去旅游了，正好我要接待一个朋友，我没有出去，那个几天因朋友还没来到，我在家里就坐了一下，因为在这之前我好几个月都没坐过了，我就是放松了就像放空了一样，大脑也没想法什么，然后好像感觉没有呼吸了。

水之源：你当时没有呼吸你感觉很舒服吗？

雨荷：很舒服，第一阶段是放松了之后，觉得身上胳膊腿所有的皮肤上的毛孔都可以呼吸，当时我很好奇到底是什么在观望自己的身体，过了一会儿连呼吸好像也没了，就感觉到自己不是自己，反正就知道一个光团一个气团在那呼哧呼哧，颜色好像是那种黄色的光团，那种情况下特别舒服，但是窗户外面的车声我也听得到，我什么都可以感觉得到，就是唯独自己好像不知道这是什么状态，因为这么多年就没有老师带着我，我就不敢打坐了，但是确实不想从里面出来，但是过了很长时间，后来还是出来了，应该吃中午饭了。我不知道这到底是什么状态，后来就特别想找一个老师，之前我好像没有很多的困惑。从那次之后我又陆续又打了几次坐，当我想找那个状态的时候就找不到，但我不想找那种状态的时候就出现过，而且很特别很奇怪，我每次找到那种状态的时候几乎都是坐在那个位置，就在那一个方向，我不知道什么原因，从那之后，我就陆续的想找老师了解清楚这到底是怎么回事。大家都知道我从正安出来的，在正安的一些老师我也问到过，但是我都没和他们聊太多，不知道这是怎么回事，在那个念头下我就想找一个老师了解一下。

水之源：让老师给解答解答这个困惑很久很久的一个问题了。

师：这个东西就是似是而非的功法，就是打坐之后遇到的一些境界，这个就是导致很多人前赴后继的去学打坐，这就像做梦一样，睡着了做梦一样，这东西都让这些搞修行的人都给整烂了，知道吗？

主持人：打坐其实对身体来说也是像站桩一样在通我们的内脉吧？

师：打坐主要是四家，第一佛家，第二是道家，第三就佛家里面西藏的喇嘛，还有民间的打坐。

水之源：反正这玩意还挺神秘的，咱们从最普通的角度讲，别讲那些神秘的，咱们先从健康角度讲简单一点。

师：今天我就不用多讲了，有机会我给你们讲讲我修炼经历的事儿，这套东西我当时走的都差不多了，我从这十八岁就开始接触这些东西，甚至更早接触这些七七八八的，最后我都搞明白了咋回事，绕来绕去发现是一个大坑。

水之源：那坑在什么地方？就是我们的身体没有锻炼好？

师：打坐就叫禅坐，禅坐追溯目的最后是禅定。佛家讲没有禅定不是智慧，如果你不能进入禅定的状态，你就不能了解自己的真相，心就不能获得真正的自由解脱。心动来动去你不入禅定就不能往上走，又叫波若智慧。佛家讲非常佛这个事故，这路他都给你铺好了，就是让那个修行人从刚开始融入出台开始一步一步的按部就班地往上走，那个在佛家当中禅境体系研究的最透最具体，搞得所有众生很多地方从场景入手去修，从刚开始体系到现在说是继生成佛，大圆满之类的这些东西，让你一辈子超三界。金刚经上说的非常清楚，要进入禅定的状态，心挂爱，无所执著，直超三界，这是最终的一个状态。但是现在所有的凡夫离这个状态十万八千里，遥不可及，包括很多年轻人关小黑屋，打坐，闭关，这些东西几乎百分之百都是在做无用功。

水之源:那遥不可及的原因是什么？

师：一是心性不知道，二是身体根本支撑不了，三是不知道真正的法门在那，还有很多的业力消不掉，抵抗不了。

水之源：很多东西都要去慢慢的去修，慢慢的去做。

师：六祖是顿悟，但是这个顿悟对极少数人有效。现在很多修行人觉得自己很了不起，都看不起在世的，看不起这个，看不起那个。

水之源：这个只是修行的一方面，只是一小方面，对吧？

师：对，关于修行，你真正要做到心无障碍才能谈得上去打坐，不然你即便出现很多境界，打坐很容易出现境界。比如你说你差了女同志，一打坐就出现境界，幻像要层出不穷，它认为这个宫靖或者有些人有一些宫靖，他认为这个是一个圣经，其实都是非常低级的一系列像梦境一样的东西，不可执着的，再加一些邪气包括大师给你灌输不明白的信息，就给你控制住了。

水之源：是的，我觉得老师讲的确实是，我身边就碰到过这样类似的。

师：那个大师其实你搭眼一看就知道啥水平，按咱们面相学来讲，他七七八八修了一些阴性的东西，打坐之后给你连通了，那就跟着他走了，这辈子就摆脱不了，这种事太多了。我原先跟大家说过，几乎所有的功法，现在市面上的都是阴性功法。什么叫阴性功法，就阴性能量，就是低层次的信息能量通过某种方式让你感知到。外边他们都说自己是高级功法，实际都不是，都是鬼通，都是鬼箭能量。这东西我已经看得特别清楚了，包括那个西藏下来的那些喇嘛，全都是鬼通，他为什么不敢在你面前表演，不是说他有所忌讳，而是他跟本表演不出来，这个功夫就是代表阳性能量的工作，能够影响你身上物质界的能量，相对来说比物质水平要高的层面都做不出来了，他们都到你梦境中，在你意识层面上大白天看不着的，你打坐进入状态他能给你施加影响，这些东西都是鬼通，都是鬼界能量。

水之源：我觉得老师这个提醒的特别好，很多人都痴迷在这里。

师：比我们层次高的它必然能控制我们的层次，这是实实在在的，飞碟就是高阶能量，它能摆脱引力场，那就是高级能量。比如你打坐能悬浮这个就是高级能量，你们见过哪个老师能打坐悬浮的？首先身体要特别好，面目灌顶，真正能够是动用自己的能量场能够改变周围的物质进这个才是真正的神童。比如出阳身，什么叫出阳身，就是身外分身叫阳身，一个肉身在这同时另一个好像在飞似的。

水之源：就是那个身能够让别人看到的，对吗？

师：两个人同时拍照片，很多那个胡扯淡的说自己出阳身，你随便翻了古代道家典籍就知道了，出阳身必须是深爱分身，两个肉身，甚至三个四个五个，这才叫出阳身。大部分人所谓出的全是阴身，阴身就是说自己打坐之后，这个灵魂出窍走了，这个灵魂出窍别人是看不到的，谁也看不到，打坐的时候接通了你的信息才能看到，这些都是鬼通。这个东西千万别学，你越学你的能量层次越低，最后就盗你阳气，阳气盗光了之后，你人就废了。那个练打坐的到晚上出阴身，这个灵魂出窍跑来跑去的，上天入地玩来玩去的，这个东西最后都是吸食你的阳气，那你去的地方都是鬼界，这些大师们一个个坑死人了。

泥巴：我听说过也知道有人是用鬼通的，但是我没有看过这种表演，但是我看过它是可以当着很多人的面表演点什么，还是他要在一个很安静的环境？

师：他那个表演不给俗人看，看不着，你知道吗，这鬼通。

泥巴：我的意思是他大庭广众之下能做着各种法事吗？

师：在大庭广众表演的能做出来的都是假的，包括那个王琳整那个蛇都是假的。

泥巴：但是我是看过的，我看的不是假的。

师：怎么不是假的，你看到喇嘛他会说吗？

泥巴：有一次上海开一个脊椎大会的时候，请了各路神仙过来，有一个是从西藏来的，大家也不知道他是谁的，然后那个中华脊椎协会的会长说他挺厉害西藏来的，然后就跟大家说，大家身上要是有什么疼痛就上去，就有人随意地上去，你告诉他哪里痛，他碰一下，过了一会儿人家就说不痛了。

师：这东西我都骗你们小白的，这东西我也能做出来，就一碰你，你就不疼了。很多人坐在那儿，让某些人他手上带着阴性能量信息的场，这种场会干扰你身体的肉身场，会对你的肉身产生一定的作用，你就会感觉舒服这样子。

泥巴：这个是不是鬼通？

师：这个是鬼通，低级能量场的都是鬼通，摸完之后你舒服，走了出去之后照样不舒服。

水之源：为什么摸的时候舒服，是麻痹吗？

师：不是麻痹，就是每个人都带一个场，只不过他天天练，把那个场练强大了，它过去影响你，你马上就好转了，你回家之后照样不行，他对你肉身是物质界不会有什么改变，除非那厉害摸你瘤没了，那才叫厉害。

泥巴：老师他用的是铃铛。

师：这东西都骗小孩了，我教你几天你就会，这些东西都是妖言惑众的东西。

泥巴：还有一种我知道的，他根本就不用碰你的，打一个电话就可以把你给治好了。

师：这些东西太多了，这些东西都是糊弄了你，这都不是阳性场。什么叫阳性能量场，阳性能量场的东西可以改变物质界，不是改变你的感受，打个电话你一哭病就好了，难道这个不是受到影响吗？这东西我见太多了，一摸你手就知道你干了什么事，还有跳大神，那些东西多了去了，这些都是鬼通，别觉得鬼通没能量。

泥巴：我反正就看着他当场表演，给人家这么一碰，人家就不疼了，好多人上去，我也想上去排队。

师：要不怎么能收几十万块钱。

泥巴：不收钱的，大家只是交流沟通。

师：随后就收钱了，他们都是很强的目的性下来了。
泥巴：个人的，是宣传来的。

师：这些都骗不了我了，他们那些大师我都知道是咋回事。感应预感这些东西为什么能妖言惑众影响这么多人，这东西你上了道之后你也会，但是这个东西跟修行和心性的提高，最后获得解脱没有必然关系，甚至还起相反作用，让你更加执著，你就成了奴隶了一辈子。

泥巴：借用了这种能量是要还的吧？

师：这种能量来源于三个方面，第一师傅给了，把脉接通之后，师傅给你这种信息让你有这种功能，你就一辈子当他奴隶。

水之源：那这个师傅也是鬼那一方面的能量，对吧？

师：他就是那方面的能量，他天天练，然后练完了把这个信息传给你了，他们都在一个层次爬来爬去上不去，他们修不上去，就像那个狐仙一样，修来修去也修不上去，你学来学去，最后到老一场空，身体完了，脑子也完了。

水之源：对，他们对身体还是蛮消耗的。

师：另外就是自己练出来的，你练出来得有点本事。附体，附体太多了，黄鼠狼附体，狐仙附体，蛇精附体，这农村多了去了，反正就是阴性的东西必须附在阳间的肉体上才能发挥作用。

水之源：所以现在的这个神神鬼鬼特别多，太恐怖了。

师：越是人心浮躁，人心虚，精神虚耗的时候，这个东西越沉渣泛起。

水之源：对，它结合了我们内在的一些欲望和一些阴暗的东西，它正好可以发挥作用。

师:还是让你希望获得某种能量。刘辉咋回事，说得天花乱坠，都是活佛，都是誓心成佛，这东西都不可信，给你灌输这个灌输那个，让你顶礼膜拜，把家里的钱都给了。

水之源：那我们如果遇到这种情况，我们怎么去破解，怎么能识别？

师：怎么识别，要用智慧心来判断，我教你们。还有那个藏历的，说自己练出舍利都那么大接了一盆，吹的什么最圣洁的，最高密码，雪域高原类的这种大师嫡传一脉相传的，太多太多了这个，都是骗人的。那些都是骗子，一半骗子，一半都是低层次的政党，很简单的一个道理，就心性不过关，这些人你跟他打交道一段时间内你就发现有所企图。大宝法王在尼泊尔，关起来天天的开网上直播，这东西都是凡夫俗子，打着宗教的名义，通过宗教给大家洗脑，看书写的一个个那个样子，都是干着凡夫俗子的事。

泥巴：我以前打坐的时候没有碰到过幻觉什么的，但是有一次就觉得呼吸和身体就变得跟蛤蟆似的，胸腔一上一下，一下很大，一下很小，就跟跟蛤蟆叫似的。

师：你哪有反应证明哪有问题，很多人依恋着那有感觉，觉得特别有意思，觉得特别喜欢特别好玩。好多我都有，我都练出来过，出完阴在楼上我就顺着窗户就跳出去了，知道吗？

泥巴：我就问这个是阴性的还是阳性的，到底是真的还是假的？

师：假的，都是阴性的。

水之源：我以前每天坚打坐半小时以上到一个小时，我坚持了一年半，整整一年半没有断过。刚开始打坐的时候我的腰已经是很凉的，坚持不到一个月我的腰就暖了，就不用带护腰了，有一段时间就纠结于呼吸要不要控制和要不要走任督二脉去让气机运转。让我感觉最深刻的是有一次跟人闹了个矛盾，开始憋住我了，后来我就找他说透了，把我的火也发了，第二天打坐我就上了一团火一样，整个人就燃烧起来了，那种感觉感触特别深刻，就像一种很有能量的火在不停地烧，那个火烧的自己不难受，当时觉得自己好有能量的感觉，这是我特别深刻的对我身体的变化。但是到后面打坐长进就很小了，也就会发热发一点点微汗，腿感觉从麻到不麻，但我从来没有出过阴神。但是有过一点点跟雨荷姐说的有点像，但我没有看到我的光，我就感觉到很愉悦，自己好像不在了，但是很愉悦很开心待会就回来了，这个很短。后来没有长进，就不会坚持了，实在是不想坚持了，觉得没有收获了，后来就学中医就把这个慢慢放掉了，就是偶尔打一打，偶尔就不打了。

师：我再给你举一个非常形象的例子，人是阴阳的合体，一方面是物质，一方面是精神，两方面不得偏废。对一个人来说或你的形体如果不加修炼，它会困住你的能量，同时是困住你的神识。你如果单方面去打坐修神识，这条路极其艰难，走不通，道路没修你想跑到海边不太可能。打坐就像修你的影子一样，你活生生的人不加注意你天天看影子，觉得好新奇天天研究影子，有没有效果呢？为啥讲性命双修，这个是非常重要，你没有一定身体百脉通畅作为基础，和心性包容。

水之源：身体要不停的去修的同时再带着是影子跟着走一走，要一起往前走。

师：对，能跑跑跳跳，天天活泼开朗，百脉通畅这东西才是真正的阳性能量，这东西有了之后你能干很多很多事情，然后再稍微打坐通一下内脉，走进内观，才会有良好的效果。上来狗屁不是，人情世故啥都不懂，百脉不通，淤滞特别厉害，浊气上脑，你天天去玩打坐？

水之源：打坐其实也是通内脉的，这些站桩有点像对吗？

师：只要打坐打到一定程度让能量消耗最少，气血不要有违法的影响才能往里走。千万不要是学佛家说把肉体扔了，相当长的时间你需要带着肉体，别走那个学佛的路。

道无为：道家一派那个复写福禄的，他们历代天狮传承下来这个东西是不是正能量？他们不是讲那些什么天官、雷官、火官这些到底算什么？也算是鬼鬼神神还是算是阳性的能量呢？

师：福禄派往上递福最后起效果，一般是个什么途径，一个是代理制，先递给小鬼，小鬼再层层往上报，就受好处，它这个服务级别十分低，他不能送到更高的层次。

道无为：他们之前也做水陆大会或者做那种祈祷什么，或者整个国家什么好的那种东西。

师：根本就没用，骗人的，他祈求世界和平世界就能和平吗？

道无为：比如说风调雨顺或者雷神求雨，或者雷官之类的。

师：这求雨的你看有几个能求出来？

道无为：对，这个是不是还都是骗人的，他们这个能量是不是会有历代传承下来的，因为我也遇到过这些人，但我没觉得他们有什么真本事，只是整天画幅。

师：他们已经跟上边的高层能量信息隔绝了，让下边的小鬼给串了，很多低能量的一些鬼神众生。

水之源:可能最开始是有这个通路的，后来也都完蛋了。

师：咱们古代是人神杂居的，比如说跟金星人一些高能量的外星生物，还有各个星宿的都有信息往来，就涉及到一个大的宇宙观和大的生命圈了，后来这些东西沟通不了，不行了，人这个层次不行了，心性不行了，就够不到上边的能量场。这个东西他们都不知道，现在都够不着了，所以说他们就没效果。

道无为：如果真能够成，是不是还真的有渡劫这样的说法？被雷劈一下，聊斋志异不都有吗？

师：但它不叫渡劫，总之就好好做好人，身体整好了，心性修正了，做得洒脱自在，不做坏事类似的，再遇到合适的人教你两手就行了。

水之源：我就等着老师教我们两手。

师：所谓神神鬼鬼我就不敢了。

rbj:一直想问怎么飞这种事情，真的有飞的人吗，把经脉搏练通了然后再飞吗？

师：远古的时候很多人都会飞，你知道会飞的道理是什么吗？就是在经脉通畅的情况下，引用阳性能量超越引力空间，就是超越我们地球的引力空间的束缚，达到一个更高一层空间，但是又在我们这个空间显现，摆脱了地球引力了，就很多飞碟一样，他们都是运用这个原理，在我们这个空间和另一个空间的夹缝飞。

rbj：那就是肉体也跟着去了那个空间吗？

师：肉体也进去了，古代练轻功都是练这功。

rbj：有时候龙可以在云层中显现，是因为它的能量层次低了，然后就显现到我们空间，龙是不是在另外一个空间更深的层次的。

师：龙的空间不一定比我们空间高，但是它是我们相邻的一个空间，它可以来去自由，既可以到我们的空间，也可以回到它那空间。

rbj：那我们还有可能飞吗？

水之源：你好好练，把你的阳性的能量提升到一定的层次还是有可能的。

rbj：弄得比较幼稚。

师：不幼稚，你梦里不经常飞吗？

rbj:有时候飞得起来,有时候飞不起来，我觉得好痛苦。

师：知道你们为什么做梦会梦到飞吗？你现实当中从来没有飞过为什么你做梦会飞？

rbj：您不是说往天上飞的都是好的，如果飞不动肯定是中下焦不通，顿住你了，就是往上飞的都是好的。

师：你体验过才会梦到，没有体验过怎么会梦到，就是这个。

rbj：真的吗？体验过的才能梦到吗？

师：起码有相似的，那肯定是。
rbj：那应该是一种心性的向往吧？

师:不是,这就是远古继承下来的意识在你深处里面。你曾经某一次飞过，它只不过一层层烙印你一直记得在哪，所以在梦境当中会梦到飞。

泥巴：老师有没有看到过龙和凤凰呀？

师：真没有看过，打坐进入状态时看到过麒麟。

泥巴：那是真的还是假的？

师：那就是相当于阴性，这就不好说了。

水之源：这堂课算是讲打坐吗？我感觉我们好像都没怎么讲，都在讲这些。

师：先普及一下大家兴趣让大家认识真相，下节课再讲打坐，我就知道你们喜欢听鬼鬼神神奇形百怪的，而且你们都能受这些人迷惑。
水之源：我觉得没有被迷惑，我旁边有这样的人，他见了好多活佛，反正我觉得很少有人能迷惑我。

师：我看好些那种人都一下子眼睛直了，就像狐狸在兔子面前一跳舞之后，兔子眼角就直了一样。

水之源：所以他内心还是有很多的欲望，他希望借助于别人的力量来快速的达到他想要的东西，欲望在作怪。

师：人现实当中受到挫折或者是弱者对精神的慰藉，有一条出路这些活佛就出现了。

水之源:是的，就是这样的人特别容易被困到里面去。
师：然后又执着在那里面去，个个都吹的境界高，都这个了，都那个了，能起火了，都奇经八脉全通了，在这里面就开始比高下。

水之源：我们还是在现实中过好日子吧。

师：多好啊，在这个阳光明媚，晴天朗日，天高地阔，海阔凭鱼跃，天高任鸟飞，现实世界真正应该好好玩一次。

水之源：是的，就像老师带我们健身一样，我觉得这才是实实在在的东西，对我们身体是最有意义的。

师：那东西天天讲梦话有用吗？最后你从那里面出来到现实是社会中还是啥也不是，除非你又学他们这些活佛重新又骗下一代。

水之源：一代坑一代。

师:真的，真的一代坑一代，自己被坑了，就坑下一代。他们认为一辈子学了这么多，不能白学教给下边人。先不问问自己是否有所修正，那个铁砂掌手掌练出有三个东西，说要把这东西传下去；香港那个脑门上长个肉瘤，鸡蛋大的肉瘤，当宝贝呢，是台湾还是香港的那个从事大师，他说这是练出来的；还有那个马保罗手心也长个肉瘤，说这是代表功夫，其实都是坠物都是瘤，还说要教下一代。

水之源：就是不好的也要当好的，继续往下传。

师：所以我们要擦亮双眼，什么叫修行，咱们下节课给你们讲。

