20190606公开课-大千老师讲黄帝内经（四）

整理：广东天使
水之源：黄帝内经中医著作之始祖，广大中医人和中医爱好者无不心向往之，但极少有人能从中领略中医之全貌。今天，我们跟着德明健身创始人大千老师，从气学中医的角度轻松入门，揭开它神秘的面纱。欢迎大家来我们德明黄帝内经的公开课，今天我们继续讲十二生肖与12地支的配属，我是主持人水之源，还是像往常一样我开始朗诵一段内容，然后请出我们的大千老师跟大家一起讨论分享。

十二生肖与十二地支的配属(上)

好了接下去进入正题，我想给大家讲一下十二生肖和气学中医的生长壮老已的关系，大家看一下这个十二生肖的动物跟家畜有关系的有牛马羊有猪狗，还有其他的一些，除了龙感觉是一个虚无缥缈的，其他的都是一些很切实生活的一些动物，下面我们从气学的角度说一下这些生肖配属含义。

首先是子时为什么是老鼠？这样吧我开一个头，我说几个然后下面大家跟着说了，老鼠在晚上出来活动，肯定这是老鼠的一个特性。有人说老鼠在子时出动？还有吗？有人说了阳气小不壮大，还有说胆小的。

是这样，首先跟大家说一下，并不是只有十二生肖这几种动物可以代表气机运化的规律，譬如长颈鹿、大象、斑马啦、蚊子、苍蝇其实都可以过来代表，只是这十二生肖大部分都是在人们生活中非常熟悉的动物。便于理解记忆。。

有人说子时代表一阳初生，你看这个大家说的都很不错嘛，其实就是这几点，第一是老鼠很小，滋溜滋溜地跑来跑去，所有动物都是阳气的化生，如果没有阳气不可能引领这些动物跑来跑去，阳气小不壮大，这个说得很不错，最小就这么一丁点儿，象种子一样，万物生长嘛，它最初都是来源于种子，种子很小，很多树的种子很小很小，但是你不要小看这一点种子，但它可以生长成参天大树，同理我们也不要小瞧这一点阳气，阳气以后会有很大的作用，也就是说星星之火可以燎原。

还有一个就是说老鼠是夜间活动的，很多动物不是这样的，老鼠都是夜晚来活动，尤其是晚上活动的频率越高，而且这个老鼠是鼠头鼠脑的嘛，见人就躲，老鼠是打洞，打洞下面是阴气嘛，这个一点阳气聚在阴气之下，这不正好是阴气包藏阳气，孕育待生的一种指向嘛。猫头鹰是飞的呀，老鼠在下边，所以这个猫头鹰不应该作为阳气，阳气这个一点种子不可能是在天上飞来飞去，很小的一个地方，一点阳气萌动。就是子时孕育之阳的形象代表就是老鼠，你看大家都说出来了嘛，蚊子也是嘛，蚊子飞来飞去的，你也不能说蚊子是阳气的代表。凡是飞行的动物都无法代表阳气潜藏于下这个状态。你可以说这个猫头鹰也好蝙蝠也好这个夜行动物，你可以说它是偏阴性的，但是不能作为代表来潜藏。代表必须同时具备几个特性，因为很小在洞里生活，半夜出来，燕子又叫玄鸟嘛，玄是黑色嘛，但是燕子这种候鸟赶阳气而生，它飞来飞去有一个迁徙的习性，所有飞行的动物我们都不列入亥子丑这样的阳气沉潜的时候的代表。

我们把十二个属相走一圈之后回头大家就有一个总体的认识，因为你还不知道其他的配属的关系和为什么如此配属，走完了之后大家回头可以细心去思考，下次咱们可以拿过来一起来讨论。

接下去咱们说这个丑牛，丑配牛，我们前面讲过了阳气孕育于子，扭结不化于丑，它出不来被阻止住了，这时候用丑牛这个牛来代表，牛是一个什么动物？大家可以理解持重远行，它能驮很重的东西，古人用来持重，持重就是驮重物的意思，牛车拉车，它不善于健走，但慢悠悠的能拉很多东西，有一个持久力，僵持力很强，你跟它僵持，这种力量很强，同时牛脾气很倔，代表一种固执，又很厚重。正象征丑时，阳气艰难的要破土而出，而又有重重阻力，需要持久，倔强的寻求机会，取得突破。

在八卦丑位也是艮位，艮也主牛，代表阻止、止、停止的意思，丑月又是天寒地冻的阴历二月。这个种子不可能发芽，这个时候你一定要不要冒进做事，要知止，要保护好这一点阳气待时而动，等到了时机成熟的时候你才能出来去做事，也就是说我们在事业当中或者在其他的一些生活当中遇到不顺时的情况下就是说时机不成熟的时候一定要知止，然后不断积蓄力量，不要冒然出动，如果说你贸然的一下子出去的时候很鲁莽的话，可能产生一些不可预期的后果。

那好咱接着来讲到了寅时，大家可以回答了，为什么寅时配虎？我觉得应该很多人可以回答出来。大家说一下寅时为什么配虎，有人说老虎下山是在35点，有人说是力量的象征，有人说虎主生气，是阳的发生，有人说是三阳开泰。

你看其实大家已经把虎为什么配在寅时说出很多来了。还有就是我们一定从阴阳二气和气机的角度来理解十二生肖相配的规律。那我们前面说过了这个寅时是种子破土而出的过程，是小鸡通过自己的喙啄破蛋壳而出的过程，也就是说你淘到第一桶金的过程（对做买卖来说），需要很大的力量去做这件事情，并且有一种彪悍的劲，也就是《周易》所说的帝出乎震，必须破土而出。所以说配虎，用虎这个力量彪悍勇猛放在这个寅位来代表这股气是如何破土而出的，所说的老虎下山是在35点这个有可能是老虎下山的时间，但是说必须从气学中医的规律来理解，其他的只是附会。

古人知道寅这个万物随太阳蓬勃升起，小苗破土而出，这个时候用什么动物来表现这种气象呢？想来想去想到了老虎，因为虎啸生风嘛，老虎在自己吼叫的时候显示了强大的魄力，这种力量足以破土而出，虎又是百兽之王，这种王者之气从寅时而出是最合适不过的了，需要虎的力量去激发，就像乾卦三爻，龙跃于渊，一下蒸腾而出，或跃在渊，或者跳上去了，或者掉下来了，是处在一种关键期。这时如果说做成了那你就破土而出，如果没有成功那就直接死在蛋壳当中，或者直接就是种子没有长出来，所以说非常关键，这个时候必须有决绝的勇气和力量去做这件事情。你也可以说寅是代表松柏这样的树木，非常刚性，寅主刚嘛，性格非常刚强，只有性格刚强的人才能把事情做好。

《周易》里面有很多卦都是表示这种阴阳二气交转的这种特性。譬如这个寅时在卦中是配《周易》的第三卦是屯卦，其中《象》说，“万物始交而难生，故受之以屯”，虽然难，但必须生，就是从这个难生当中你能够生长出来需要有虎的魄力。你看有人打出来了象周易乾卦四爻一样，“或跃在渊”，三爻，“君子终日乾乾，夕惕若，厉无咎”。这个时候就是阳气在创业期，付出多么大的艰辛和劳苦，终日乾乾，这个乾乾代表健运不息，整天工作而且是每天担惊受怕殚精竭虑，生怕出了点问题整个的事业就摧毁掉了，最终是无咎，是没有危险。你只要这样做，终日乾乾，夕惕若，厉最终是无咎，这样你才能有可能够等到飞跃，或者是掉回深渊。所以说寅时配虎，这样的威猛之兽是有他决定的意义，而且寅时配的是泰卦，三阳满于内后，内卦为乾，乾道始见，说明阳气有阶段性质的突破了。

到了卯很有意思，阳气开始不断地生长调达向上的时候，事业步入了正轨，这个孩子也加快了生长的速度，这个时候却配了一个兔子。大家说说为什么配兔呢？

希望大家也是用气机或者阴阳的道理来解释为什么配兔子，你看其实大家已经把这个说得差不多了。你看这样咱们总结一下：首先是跑得块，二是到了卯木是柔木了，不是刚性了，再有就是快主调达，动如脱兔，其实这个已经活脱脱地把阳气特性表现出来了，跑得快的很多，为什么要配兔子？就像雨后春笋不断地加快它的生长的速度，从地底下一个一个地冒出来，像兔子从洞中一个一个出来在田野中不断地奔跑，因为兔子的繁殖力是非常强的。你可以说很多动物可以灭绝，但是兔子它不会灭绝，它不断地一窝一窝地下崽，正好代表阳气加快它的繁殖速度，很多动物的繁殖能力是没有办法和兔子相比的，从洞中一窝一窝地繁殖不断地在田地里跑来跑去而且跳跃式地前进，正好形象地说明阳气整个全面地开花发展。

很多人的生长也是分阶段的，一增长几厘米，一增再长几厘米，有人说老鼠比兔子的繁殖能力更强，你可以这样来说但都是啮齿类动物嘛，具体谁繁殖能力强你可以说老鼠，但是老鼠它已经配了子时，不能再让老鼠放在这儿了，而且老鼠打洞，晚上活动嘛，它从整体形象来说不可能代替那个兔子。白天在整个原野上不断地奔跑，而且兔子是充满生机的，你这个不断要想象不要执着于它某一点的意义，还有黑兔子呢，黑兔子是阴气的代表，你能这样说吗？就不能这样来讲了，你只能是整体地来看，从大的方面来把握它象一团气不断蓬勃地生长。通过虎这个威猛劲代表阳气突破，然后通过兔子的繁殖能力代表阳气整个快速的生长和输布，不要执着于一点的象，要综合的象。你不能说兔子红眼睛，红代表离那它还是整个离卦的象征，这不能这样来讲，那兔子还是月中精呢，那是阴气的代表，这样来解释就不全面了。

水之源：我有一个问题，其实跟上讲有关系，阳气的变化破于申时平定于酉时，我就在想平定于酉时这个为什么把它称之为平定，就相当于下面阴气上来了，阳气在上面达到了一种平衡吗？

师：就是天地定位，上边天，下边地。就像找对象追到手了，那男侍候一下女的就追到手了。

水之源：上一讲说到君子退而小人进，但上面还是君子下面已经是小人了，它达到了一种平衡的状态，是吗？

师：平定之后也就死了，这关系也就死了，所以说婚姻也是坟墓。

水之源：男的享受完以后这婚姻就死了是吧？

师：对啊，男的就当王，女的就当仆人了，然后两个人就天天拌嘴，就开始都瞅对方不顺眼了，变化开始走向衰弱了。就像开元盛世一样，平定了就不行了，没有奋斗目标了，该上的都上了，该下了都下了，天下大治了，但是也开始走向反面了。

水之源：对，走向衰败了，到达了稳定期然后往就是明显下坡路，是吧？

师：对，哗哗的往下下，生于忧患死于安乐就是这意思。不知道咋骗了，天地彼，阳气在上面，阴气在下边，双方谁也不沟通。

水之源：我还看到一句话，可能是我理解的比较浅薄，他讲到“君子终日乾乾，夕惕若，厉无咎”，厉好像意思跟我们现在认知不太一样，这个厉是最终的意思，最终没有过错，是吧？

师：不是，谁跟你说的？

水之源：你给我的文稿中解释这段话我感觉就是这个意思，还是我理解错了？

师：大家都是肉鸡，这没必要一个一个抠字眼了，我本来是一个古文学家知道吗？

水之源：你上面解释的我找出来了，反正我读完给我的理解就是这个意思，我有点疑惑，觉得这个厉的意思我自己的理解还是比较奔。

师：不是，周易里面有厉这个字，经常会有吉，大吉，凶，悔类似它都是代表一种结果或者一种状态。比如说君子“终日乾乾”，什么叫君子终日乾乾，什么是乾乾，就天天勤劳干活，兢兢业业。什么叫“夕惕若”，夕就是到了晚上，惕有点警惕，若代表这个样子，就是到了晚上还是非常警惕的在那干活，或者说谨小慎微的这个样子这个状态。夕惕若厉，他保持高度的警惕，战战兢兢生怕做错，厉表示环境比较困难了，就是钳住你了，掐住你了，让你很紧张很焦虑，夕惕若，厉但最后是无救的没事的，因为你在创立事业的过程中所经历各种坎坷磨难，让你谨小慎微，跟时间慷慨努力拼搏就会无救，没有共识。

水之源：乘风同学问寅时配尊卦还是泰卦，他问得蛮高深的，老师这边定义的就是寅时配尊卦，对吧？

师：两种配法，第一种从12消息卦来讲配泰卦，因为子时配复卦，丑时配临卦，寅时配泰卦，辰时配大壮卦，己时配夬挂，午时配乾卦。从序卦来讲头一卦配天地，先配天是乾卦，再配地卦是坤卦，配完之后天地开始生成。第一卦就是中卦，中卦配完之后把中卦倒过来变成蒙卦。

水之源：其实我不太明白，我也不想明白，我觉得好复杂，等我再继续研究。

师：明白不了，这都非常专业，外边讲周易的我都看不上，都浮皮潦草就瞎讲，他就能讲一个乾卦一个坤卦，别的卦他都不会都讲不了，就知道一个飞龙在天，见龙在田，坤卦显用含章可贞或从王事无成有终也，就知道说这些东西。其他六十二卦爻辞怎么回事，卦是怎么回事基本上都不知道。很多东西玄妙就是在阴阳，阴阳像万物，十二生肖讲的就是阴阳像万物，通过十二生肖比喻契机，生命扭转，相爱相杀的整个过程。因为所有万事万物都是阴阳二气交织产生的，你明白了万象为气的机理就能去推导万物，就像所有细胞都是由干细胞发展出来了，你把握住了干细胞就能生出所有细胞，同样你把握住阴阳二气把握住真气，咱们中华文化的精髓就是真气论，把握住了真气就能生化万物。任何事物都是由原子组成的，如果你能够掌握原子的排列就能生出万物，同样的一个道理，古人定义的原子就是最小的不可分割的个体叫原子。

其实中国哲学认其大无外其小无内，所有任何事物都可以不断分割，分割本身就是有为的一个概念，所以没有任何事物不可分割。你们记住没有任何事物不可分割，同时分割就是一个概念，这是两个是不可琢磨的不确定的一种术语，或者叫一种限制。乘风同学你仔细听我刚才说的，任何事物都是可分的，任何事物可分是一个概念，这个概念是不究竟，就像佛陀所说的一切世间语皆不可入佛知见一样，就是大脑一个概念一个分别，不要纠结于这是否无限可分，宇宙到底多大，宇宙之外还有宇宙吗，脑袋都想疼了，这只是一个概念，这概念本身是有限的。

水之源：老师您说的好高深，我们只能听都谈不上话。

师：是吧，所以我尽量不说这种高深的了。

水之源：大科峰让老师给推荐哲学的书。

师：哲学最高深的还是佛教。冯友兰写了一本中国哲学史，那书写的很一般，还有几本是关于中国古代哲学著作，明清的人写的不行，民国的时候也不行，还是看原著。

水之源：原著估计看的比较困难。

师：所以说你是肉鸡，不是谁都能看懂，那几本重要的哲学著作就是庄子，老子和楞言经。因为你们已经不懂古文了，只能看白话了，而白话写又非常失真，如果想真正了解古人的精髓还从古文物入手。从古汉语字典，或者先从唐诗主体，唐诗宋词先看，对古文提高最大的有一本书叫尚书。当时我看尚书，我一句话都读不懂，我自认为阅读能力不错，但是一看才发现一句读不懂。

水之源：那老师后来怎么读懂的，就一点点的拿着古汉语词典对的。

师：直接就把尚书从头到尾扣完了，扣完之后我就会了，一个字一个字抠。为啥叫你们肉鸡呢？你们确实下功夫下得都不够，必须从痴迷到酷爱到疯癫才能学那个。你们都过了那个年龄了，这都是没有结婚之前自己一个人没有负累的时候狂热的学那才能学出来，有了家庭了，有了孩子了，有了老公了再学很难了。

水之源：对，一个是时间上，一个精力上都跟不上。

师：这东西都耗体力。

水之源：所以大家放弃算了，这样听老师扫一扫就行了。

师：留在后来人吧，不定某个孩子十七八看着我的书了，一头抓进去狂热的学上三年。

水之源：是，我们看老师书太晚了，像老师说想要在一二十岁的时候开始读，我们都会学有所成。

师：老毛说了一句诗，风云帐下奇儿在，鼓角灯前老泪多。老毛的诗都得背，每一首都得背，这都堪称经典，是所有诗人都比不了的。老毛这首诗奇儿在说的就是他自己，鼓角灯前老泪多也是说他自己，他年轻的时候自认为自己是奇儿，老了感慨一生所创，最后老泪多，实不所在，老了，就这意思。还有老毛的第一首诗《咏蛙》，太霸气了，那么小就能说这么霸气的诗句。看诗看词都看成功人士，名人的东西，这个名人不是七头八脑的人，而真是干了一番大事的，在某一方面有巨大成就的，看他们的诗词歌赋。古人把诗词歌赋的艺术造诣作为人的附属品，而不是一个专业，比如王羲之人是将军，王敦王导都是将军，雍正的字，康熙的字，乾隆的字，都是大人物的东西，写出的东西和做出的事都很有气势。

水之源：他们一体的，修为只是一方面而已。

师：对，人家生来有那个气势，写出那字就带着那个气，伟名字和书法家字完全不一样。书法家字天天在这研究那书法，他失去了作为一个树立自己精神人格的根基去研究这些皮毛的书法艺术，最后导致了他写不出真正有精神内涵的字。

水之源:因为他自己本身就没有这些内涵。

师：对，他就没有，他想追求有，想从书法中表现出来这种表情，最后无外乎写出狂字、稀字、怪字、斜字来。郑板桥那字都不好，还有范增的字，太差劲了。老毛那字，大气磅礴，一看吓人，为人民服务还有泌园春.雪写的震慑人心可望不可及。所有艺术都是人格挥洒出的结果，首先人格要立在那，人格要通过你的造诣、你的成就、你的精神境界来表现，俗人来说就世间成就的事业，然后稍微研究一些技法，创作某些艺术手段，他就会造就出非常高的人格。

气魄大的人他能写出木耙的字吗？不可能。都是翰林学士，都是当官的，都是见过大世面的，那种人才能胸襟宽阔、胸怀穹宇，他下笔写字画画的时候才能有这种感觉。你一个秀才躲在那啥也没见过，啥也没经历过，又没有洗练自己的内心，你说怎么可能创作出好的作品？不可能的事情。作为一个大学者，一下子超凡入圣出离世间的人，那样的人很少很少。佛道界的人，他们写的字都不行，包括最近快手很火的任法融，那个道教协会会长写字也不行。这些东西都是性本天成，自然而然来的，不是求来的，你需要求的就是锻炼你的精神，锻炼意志，锻炼品质，让我们精神肉体整个上台阶，这个是最关键其他的都是附带的。包括写文章，文章本天成，妙手偶得，脑子好，经脉通的文章下笔如有神，妙笔生花，李白梦着笔下生花了。

水之源：他们创作出来的作品都是自己流淌出来的，根本就不是绞尽脑汁在那想的。

师：都是年轻的时候写的，到老了气血一衰都不行了，啥也写不出来了，都老年痴呆了。上岁数你就知道了，啥也写不出来的。你们培养孩子，一定要培养精神人格的树立，这个放在第一位，有了这个核心孩子就有了一切。有了好的身体，精神意志独立，有创作拼进精神才是最重要的。

水之源：对，要培养出孩子有自己的想法，有自己的追求，为自己想做的事情去拼搏，这种精神我觉得特别的可贵，当然身体好也是个基础，两者都要有，不能太偏重于一方，我觉得这样的孩子以后才有可能会做出一点事情来。

师：老了才有好作品的没有一个，都没找着一个，有的都是假的。包括齐白石最后那个作品，那都什么玩意，比原先的都不如。气血盛，经脉通，精神境界到了才能创造出好的作品。很多人到了老年精神境界可能到了，但是气血不行了，各方面都不行了，艺术品是气血精神的挥洒，缺一不可，你手拿笔都抖了，还能创造啥。绝世佳品，都是在气血旺盛的青年，都是精神气血的挥洒，任意挥洒。原先我绞尽脑汁思考人生现在开始品尝甜果，思考了20年，最后终于找到了不思考的幸福。

水之源：老师您已经到这个境界了，我们没到我们该思考还是要思考。

师：所以我会任意挥洒，然后帮助你们思考。你们不思考，那不更慢了，东西南北都分不清了。

水之源：对，我们还要思考，所以不要被老师误导了，老师思考过了，经历过了，我们还没有经历过。

师：没有经历都得经历，就像你说儿子别思考了，那不能，都变傻儿子了。

水之源：所以有精力的年轻人，你们还是要去读老师推荐的文言文，才能真正的学会那些高深的哲学，我们老的人就算了，我们就不学了。

师：50岁以上就别再思考了，思考也没用，该享受余下的时光。不是做傻子不行，把身体搞得硬朗了，胳膊粗，谁也不敢打。

水之源：十二生肖我们今天读到了兔子，龙留到下节课讲。

师：为啥先是老鼠，老鼠小，为什么牛，牛持住，为啥要变虎，虎要突破，为啥要到兔子，兔子要繁殖，这个正好是阳气是从生到壮到开始加快的一个过程，我发现你们也不问这个。

水之源：为什么会有龙？古代人确实看到过龙，我们现在没见到龙，就像上次老师说的不跟我们在一个空间里，对吧？

师：以前不是有屠龙氏和唤氏龙吗？唤龙氏是养龙的，屠龙氏是杀龙的，这古代就有这职业，你想想能没龙吗？

水之源：那古代龙是和我们在一起的，就是后来不见了，对吧？

师：它在进入二次元空间了。

水之源：提升了，我们还在这里呆着没有提升。

师：我们就像坐电梯里的人一样，电梯往下掉，我们却不知道。

水之源：所以我们还龙的传人，我们都还没有龙跑的快。

师：能量级别掉了，是B站了。山海经里面写的那么多奇奇怪怪的动物那都是瞎扯淡？那都是有的，古代这两个空间它是交织的来回跑。包括桃花源记的桃园，类似道教72洞天，36洞府，啥叫洞天洞府？

水之源：就是它在一个空间存在，比我们可能也高一点点，可能会有交接的地方，是不是那意思？

师：就现在那玄幻小说所写的结界，他自己创造了一个空间，在里面跟外界有一个通道相连。

