20190613公开课-小儿脾胃护养
整理：云南开心

主持人:我是今晚的主持人，来自江西南昌的乔兰，非常高兴和大家相约在我们的德明公开课。又是新的一周开始，我相信很多小伙伴都期待我们的公开课的内容。今天我们会关注哪个问题，是关于我们小儿脾胃的养护。其实我也是一位宝妈，我的孩子可能会稍微大一点已经八岁了，但是我们每一位小伙伴都是从幼儿，一步一步长成大人的。不是吗！所以我们作为宝妈或者是作为父亲，或者是即将成为母亲的女性朋友们，可能会对于这块会非常的关注。我们今天给大家讲的是关于脾胃的养护，那脾胃是后天之本十分之重要。那么我们前今天非常高兴，邀请到了两位资深的师姐，澄娟师姐，享受生活来自于天津组的组长，那两位师姐会在这儿替我们专业的来解答，有关于小儿肺的养护问题。小伙伴用心听，待会还有提问的时间留给大家。
享受生活：今天主要就是讲一下小孩脾胃的养护这个问题的话，大家都应该是很感兴趣的。因为孩子也刚才就像乔兰说的，脾胃为后天之本，生下来之后，咱所有的营养，所有的气血的生长，孩子的生长发育，都是需要靠吃和吸收来提供的，那么所以就是说脾胃是非常重要的。很多孩子从出生以后实际上最开始的时候，在月子里头可能会脾胃的话就会有些伤害，因为像有一些说的夜哭郎，这个时候实际上孩子的话脾胃，应该是已经就出问题了，只是大人不知道是怎么回事而已。还有的就是有吐奶的情况，这个的话肯定是孩子小的时候，都是西医的是说他有一个喷门，那个地方没有发育好，他是容易让什么食物倒流，又到了喉咙里就吐出来了。但是实际上如果是从气学中医或者中医这个角度来考虑的话，实际上孩子这种如果有吐奶的这种情况，，实际上他的脾胃已经是有一些伤害了。就是像比方说夜哭郎这种，就是晚上不睡，然后在那嗷嗷的哭，放不下就抱着一直抱，到十一二点一点钟，大人都熬灯了那种的，然后孩子还是不睡，那是为什么？这个的话实际上就是说孩子，可能他先天会有一些问题，但是咱们这先天问题咱们先天问题先不考虑。
享受生活：咱们就说后天的一个问题，孩子这个时候你是不是应该摸一下他的小肚子，是不是觉得他小肚子里头，是不是有一些小气团，小气泡什么的，造成他这个脾就是有一句脾不和胃不安，对吧？他就肯定是脾胃不太舒服，他才不会不睡觉。我曾经看过很多这方面的文章，就是因为孩子可能会有一些积食或者一些积滞，造成了孩子晚上他肚子不舒服，他才会哭，才会闹，如果把这一块的话处理好了，孩子很快就会安然入睡。比方说还有一些孩子也是吐奶，我的孩子之前就是吐奶。这个的话是因为他在刚出生两三天的时候，就吃了医院给开的叫什么？去黄疸的药茵陈栀子口服液，吃完之后最明显的反应就是吐奶，还有大便发绿着时候，实际上他的脾胃已经受寒凉了。然后的话它就会造成各种问题的出现，它是刚开始是吐奶，后来的话是20多天的时候发展到耳朵流脓。这些实际上都是脾胃出了问题。所以就是说孩子一落地，实际上如果家长不懂的话，就是在受伤害，有的很多都是这样。而且是在医院里的时候，刚开始的时候都用奶瓶子喂，那时候现在有的医院的话，就是说上来的话就让孩子是吃母乳，但是很多大部分的医院做不到，基本上还是上来就会吃奶粉，吃奶粉的时候，他会吃刚开始给30毫升，或者是50毫升，可能两一天之后就变成了50毫升。这个时候对孩子来说，已经它处于一个超出他的消化的一个程度了。如我记得之前好像看过，就是说孩子刚开始出生的时候，给他一点点糖水就可以了，如果他妈没有奶的时候，它在体内的从妈妈那儿获得的那些能量，可以保持三天内，妈妈奶下来，他就没有问题，稍微给他来一点糖水就可以了。如果从妈妈那刚开始的话初乳是很少的，尤其是现在女性的话，她乳房都有结节什么这些问题，那时候下奶是比较痛苦，而且同时是会就是胀奶，这个现象的话是出不来，会不太好出，我当时反正也是揉了，做完通乳之后才出来的。这个的话刚开始奶水的话，乳腺不通的话，它是出来的很少，给孩子吃到的也会很少。但是你如果一旦用奶瓶子的话，那就是三十，五十的往上走，小孩的话都是有点像小鱼一样，不知饥饱那种。吃多了的话，那会儿刚出生一天，他就已经开始受到伤害了。对，然后再往后如果你的奶还不好的时候，还在继续用奶瓶子的话，那很快可能就到八十就到一百，就这种程度往上涨，你觉得孩子在长胖很高兴，很开心，但实际上这都是为以后他的脾胃出现问题打下了就有埋下伏笔。
月子里的孩子的话，一般如果是吃母乳的话，他的大便不会有太大的问题，如果是吃吃牛奶的话，有的时候就会出现大便有点偏干或者什么的，这种情况会出现了。如果大便出问题了，肯定就是说他自己已经所吸食吃下去的东西，它不能很好的把它消化掉，然后这些不能消化掉的东西可能就会存在体内，成为一些小饥积。然后孩子有可能会有胀气的现象。对吧？孩子有可能会就是晚上夜哭郎闹回来，最多的话就是晚上哭闹，这块是应该是最多的。如果大家都知道了，晚上的话就是孩子的哭是跟你的胃相关的话。我觉得很多的问题的话，最开始的话就能调整好。但是大家可能都不太清楚，就说这孩子怎么这么难带，天天晚上就那么哭，就这么闹，这怎么办？就从来没有想过你是不是喂多了，是这个原因造成的。是吧？这块澄娟有什么要补充的吗？
澄娟：享受生活，说的太好了，这部分知识我还真不明白，我们家孩子小时候也是也特别能哭，那时候根本就不懂。刚才听了享受生活说的这个问题，这么想的话，当时孩子可能确实是肠胃不太好，晚上就一直抱着睡，一放下来就开始哭，然后必须得抱，有时候一晚上就抱到过半夜，两三点钟，然后再才能睡一会，天亮了以后再继续接着抱。反正那时候养个孩子感觉太难了。
享受生活：对。现在孩子好多都是反映的话，养一个孩子就已经太难了，我之前就是学习的时候，看他们这真的就是说小孩有月子里头去咳嗽肺炎的，还有刚出了月子就去咳嗽感冒就送医院了，实际上这些的话你要追根起源的话，都是因为就是喂养太多，然后脾胃受伤他消化不了，存在体内的话往上走，它有一些郁热会往上走，然后他侵犯到了肺，有可能就会发展成咳嗽，一咳嗽的话会有痰吗？脾生痰，有的话它本身消耗不了的话，有可能还会发烧，发烧的话这些的话一送医院就肺炎。我们有一个同事的孩子，它本来就是孩子生下来可能才三斤多两，因为他本身他妈妈身体不好，会长了一个肿瘤，长了一个子宫肌瘤，跟着孩子一起长，压的孩子。子宫肌瘤一直在吸收营养，孩子可能都很多都没有吸收到，他那孩子生下来才三斤多，然后我满月去的时候他才六斤，就跟一个正常的刚出生的孩子是一样的。后来到四十天的时候就肺炎住院，当时下了好几次病危通知，家长就在那哭，没有办法。后来这个孩子经过治疗之后，一直在很体弱多病，而且他一直不能说话，他到了十多岁的时候，还不会说话，都治了多少都没有办法。这就是小时候，他的就是这些治疗，给了一个家庭，给孩子造成终身的没法解决的一些带来终身的痛苦。
主持人：我们都说父母恩难报，可能就是在这方面，首先我们都是年轻一步一步走入到生活。然后到慢慢自己要怀孕生孩子了，这个过程当中，其实我们作为一个亲生的父亲或者是母亲，其实我们还是要多学习。就自己少走弯路，我们的孩子也可能会小遭罪。
享受生活：真的是，像咱们群里头可能很多孩子都是小时候有过错误治疗的这种经历，然后到了可能四岁，五岁的时候，身体一直都不是特别好，这个的话如果你在养孩子之前有一些这种观念，有一些这些理念，知道怎样就是一个正常的孩子去适应生长过程，而不是去人为的干预的过多，或者就是说更好的去观察他的日常起居，这很多问题都可以避免的。实际上这个跟咱们健身是一样的，大人的问题的话,也是通过健身一方面，然后日常的生活起居吃喝拉撒通过调整，慢慢的这个人就健康起来了，孩子也是一样的。不要指望这个药，可能是一时他感冒好了，但是他的体质就是说比方不吃饭或者是总积食这种问题，这个药物是解决不了的，还是根源在日常的吃喝拉撒睡，就是根据于生活，跟大人是一样的，让他处在一个正常的就是一个是适合他生长的一种环境里，就能很好地长。过多的干预，反正大人孩子一生病，当然肯定是焦虑的，焦郁的话，就想赶紧把他的问题解决掉。但是这个解决问题的时候，有的时候会带来，当时可能是好转了，但是后来会带来更多的问题。
主持人：人也是大自然的一份子了，我们都是应该顺应大自然的一个生长的规律，如果过多人为的干涉，可能反而加重了，我们自身的一个负担。
享受生活：一般现在的孩子就是脾胃的问题，我觉得主就是营养太好了，太多了。这个就像一棵小树，它刚开始植在那里的话，你浇水或者是灌溉，或者太阳照射，但是这都是有一个度的。你如果交了太多的水，那它就淹死了，如果你照了太多太阳，它就晒死了，孩子也是一样的。孩子的话一直有一句老话，若要小儿安三分寒和饥，不是说要饿着他的肚子，但是说就是说让他吃的那些东西，他是能消化的，能吸收的，不要给他造成更多的。的他的负担，过犹不及。
主持人：我刚好也写到这句话，然后也要适可而止。我们大人有的时候，比如吃的东西口味比较好，口感比较好，就会吃的比较多，但是多的时候，你自身其实是很难受的，如果我们通过肠道排泄，我们还没有问题，我们这个是自主的。如果是婴幼儿的话，他不能说话也无法表达，这个时候就是完全靠我们的判断了。
享受生活：对，其实孩子的话养护就是给他穿的适当比大人稍微少一点，不要让他受到什么强风，可能脖子上给他围一个小围巾，脑袋上带一个小帽子，然后穿的稍微比大人稍微少一点，吃的稍微清淡一点，稍微吃一些比较就是说甘甜的东西。一些都是养脾胃的，比方说山药，红薯，还有南瓜，就是给他这些东西熬粥，吃这些东西不要太过多的。比方说米粉，我非常反对米粉，因为我所知道的米粉，吃米粉的孩子好像基本都会有大便干燥这个问题。米粉是不是太稠了，对于孩子来说，等于是他的肠胃负担太重了，然后吃完之后容易燥。虽然它也是米磨的，但是它不如去慢慢的熬成粥，上面的那层米油或者是小米粥来的好。大家有没有感觉就是说吃外头卖的米粉，会对孩子的话脾胃不是很好的。因为我知道我姐的孩子以前吃也不好，反正我们家从小就是小米粥，各种粥，有的那种也是拿豆浆机打成糊糊。
澄娟：我们家小时候也喝过米粉，然后就是带着伴侣的。当时售货员解释说为什么带着伴侣，是因为喝米粉容易便秘，必须加上伴侣，然后不会产生便秘。
享受生活：伴侣是什么东西。
澄娟：里头的成分成分还真不知道，每次都在像粉一样的东西，然后就是活在米粉里面，然后一起吃了都那样。
享受生活：我们家孩子之前基本上一直是吃小米粥，大米粥，而且她很爱吃，里头加一点南瓜或者是加一点红薯，稍微有一点甘甜的味道，她很喜欢吃。
澄娟：对，这个非常好，小米加南瓜加红薯。
享受生活：但是她有一点不好，后来鸡蛋黄吃多了，所以她后来也是大便不好了，因为刚开始的时候不就是吃多了。她脾胃就是有一点小受伤害了，后来加了米粉，加了鸡蛋黄，或者加了一些其他辅食，加的有点过早了。然后她会有大便干燥的问题，后来脾胃慢慢的就脾胃一直有不是特别好，上了幼儿园之后就更别说了。中国的孩子上了幼儿园之后，基本上就不是肺炎，咳嗽的话，好像是整个一冬天到第二年春天，基本上我觉得我看到的孩子都是这样子。上了小学之后会好一些，但是也只是一部分会好一些，还有的话到小学还是问题很多的。所以等于是前六年，可能在家里的时候，如果父母有一个正确的一个观念的话，但是好像大家也都会清楚，不要给孩子吃太多，别积食了。但是就是说孩子应该吃什么东西，还是不太清楚，或者是孩子到什么程度了，怎么能判断他是不是积食了，这个也不是很清楚。这块的话第一是靠看他的大便，如果稍微比较干一些，大便困难，或者是大便比较臭，他肯定是有问题了。另外就是闻口气，还有有时候看他眼睛上是不是有眼丝，另外手脚心是不是发热，还有很多孩子晚上撅着屁股睡觉的，这都是积食了，说明体内有一些积滞了。这个时候就要少吃一些多运动，当然太小的孩子运动这块不太好掌握，但是你可以去给他做一些按摩，然后做一些捏脊的这些动作，揉一手小肚子，这些都是有帮助的。同时这个时候你吃的这些东西，就应该稍微减量一些，作息一些。
澄娟：还有很多孩子，你刚才说的除了大便臭，有时候其实腹泻，也是积食的一种。
享受生活：腹泻总比，不拉还强点，但是有的时候拉的太过了，然后就受伤害了。有的时候是先腹泻，腹泻完了之后，然后就变成了大便干燥，再后来就变成了羊屎代，这时候可能孩子脾气会特别大，脾气特别大，就是晚上睡觉睡眠很轻，有点动静，他就醒了，就出现这种情况。还有就是孩子大汗淋漓，晚上睡觉的话床被单也湿了，床上也都是这种大汗淋漓，这都是体内会有一些积滞会堵了的情况。
主持人：我觉得养育一个孩子，要学的知识可真是多！
享受生活：对，所以你知道这些东西，他就表示你这喂养就出了问题，你就要及时调整过来，其实就没有问题了。但是你就怕你这时候，会吃一些可能清火的药，因为孩子可能会有一些上火的表现了，会吃一些清火的药，那就会造成对孩子脾胃的伤害，或者孩子如果是积食会稍微有一点小发烧，一般即时那种发烧是比较难退的。吃退烧药它也下不去，因为他体内的话这块积滞下不去的话，他那肯定会烧上，就是他下去还会再上来。这块我体会很深，我们家孩子也有个错误的意思，所以我算比较清楚，但是也有过错误的情况。原比方说有一次去年青海玩，然后她在一路上也是胡吃海塞，吃了好多，最后那天一直晚上吃饭特别晚，就没太敢给她吃牛羊肉这些东西。后来最后那天就是说怎么着，在草原上也得吃一次，然后羊肉真的是特别好吃，然后吃完羊肉之后回去洗完澡之后，她趴在那儿的话，草原上晚上还是有点凉的，她趴在窗户旁边在那看书，看电视，结果就受了点凉，第二天就开始嗓子疼起来了。后来回来之后就开始发烧了，发烧反正我知道她肯定是有积食，我也没太处理，我就是给她揉肚子，我就说拉完了之后就好了。好了之后，结果赶上我生日了，我就说带她那会还好，她拉了几次特别臭的那种，基本上是水状的那种黑色的水，拉了之后烧退了，马上胃口大开的时候就说要吃。这个时候千万不要就是说是觉得已经烧了，这么多天了，瘦了好好补补，给吃点有营养的，千万不要这样。
这块事误特别大的一个误区，还是要饮食清淡，就是因为这时候你的脾胃，还没有完全恢复，吃一些清淡的东西，就是这个时候你在上那些，不太好消化的这东西之后，马上会反复烧得更高,积食会更严重，而且这个时间会拉得更长。稍可能会更不好推，因为她是本来是一个不太壮，正太不太正常的时候，你再受伤害，这会受伤更严重。我们那孩子我过生日然后带她去吃，结果是吃的是饺子，当时想点素饺子没有，然后吃肉饺子，然后多吃了几个马上就烧起来了，然后会最后烧到了，一直我都没量，可能快40度了，最后那天烧的高的时候，它已经会出现一点阳明热的那种，那种阳明热到那种程度，有点说胡话的样子了。那时候但是她马上到顶点的时候，烧就一点一点在往下走，因为我也给她做了一些揉腹那些的。然后她烧在就一点点往下走，但是她爸爸不放心，带到儿童医院去了。其实到儿童医院那会两三点钟，她就说我想大便拉完就好了，再也没有烧上去。但是她爸不放心就非得去了一趟。所以这个时候她实际上是身体的一个自我调节的过程。你要是这时候看她烧的特别高的时候，去给她降温，实际上是拉长了她的高烧的程度。
麻黄汤对这个没用的，因为它不是一个因为外感造成的。后来主要是因为有内热，有内伤，这时候你喝麻黄汤，出大量的汗更不好，这应该是吃一些比方说就是去积的那些东西，但是可能成药里头稍微有一个叫什么来着，大家经常吃的保和丸，保和丸的话稍微劲是小点了。然后需要还得加点别的，可能你稍微加一点大黄之类的东西会好一些。没有就没吃这些东西，但是实际上她是自愈的，我给她做的振腹和太极按摩，然后她自己后来慢慢的就开了，自己就退下来了。
主持人：咱们这个发烧，其实通过大便的排泄，可能会降温的速度会稍微快一些。
享受生活：如果你是按外感治的话，这一块是治不好的，还会反复的。
澄娟：这个属于阳明经的问题，跟麻黄汤它是太阳经的问题，所以麻花汤肯定用不上，用桂枝汤加碱还可以。
享受生活：小柴胡也可以。
澄娟：加上白术，茯苓，半夏，这些都可以。
主持人：中国人看待问题是比较辩证的来看的，它会一条一条的去寻找根源。如果新手妈妈，或者没有太多生活经验，或者是专业医疗知识，这方面的话可能就会急病乱投医，有点这样的感觉。
享受生活：首先比会知道判断，因为有的时候食积的话，也会出现感冒的症状，流鼻涕什么的，咳嗽也会有，但是你必须要清楚它跟在哪儿。
主持人:学专业的知识，就是在我们临危的时候,有一个比较明智的一个判断，而不是去乱下药。有一句话叫对急病乱投医，就是我们那个时候已经慌了，这个时候其实是更应该淡定下来，去冷静的判断。
享受生活：其实你要是这时候很多大夫，所以现在的话好像开抗生素的少了，但是给你开的那些中成药真的是不对症，看那些中成药就生气，开过来全都基本上都不能吃的那种。要是你就是会有一些热的感就上焦热，可能会有那种喉咙痛，或者是咳嗽这些之类，他会给你说清火，给你开普提兰，或者给你开双黄连什么之类这些东西，这都不对症的，都是对脾胃造成进一步的伤害。
主持人：我听过最经典的一句话，咱们人是怎么死的，就是自己把自己给弄死了。为什么？当我们疾病来临的时候，真的就是照着网络或者照着哪本书觉得很对症，然后就自己去吃药，就自己把自己给弄死了。
澄娟：不作死不会死。
主持人：平时我们多跟大干老师学习，跟我们的德明公开课的，所有的老师都积累一些这些基础知识，我们也有交流探讨的一个方案。在这我觉得其实收获还是挺大的。
享受生活：其实小孩的问题非常简单，我就不明白都整成那样是咋整的，我真的是不能理解，把孩子一个整的，要不就吃不下去饭，要不然一天到晚的，要不就是吃了一就一天到晚吃，然后总积食的那种，现在基本上都是这种情况。
澄娟：对，很多都是家长，就像爷爷奶奶总觉得这个孩子好像比别人家的孩子瘦，应该多给他弄点吃的，吃肉，鸡肉，牛肉，还有什么孩子吃了一大堆，最后脾胃受伤了。还有的是爱吃什么爱吃酸奶牛奶，然后奶制品就是寒的，又腻的，又是凉的，这下去了。享受生活：大便不好吃，香蕉都是这样的。实际上的话做减法的话，慢慢的话就是最好的办法。你一直在做加法，不好来点上点这个，然后有什么缺锌缺钙了，乱七八糟就全都上了。好多都给孩子补这个，补那个的，维生素片那叫什么来。
主持人：我们会走入两种极端，要么就不补，就是按照古人说的就是我们顺应自然。有一些可能就是爷爷奶奶，那个年代苦过来了，然后看到现在自己的孙儿那一辈比较瘦小，就觉得一定要吃，一定要补，结果反而会走入另外一种极端！
享受生活：爷爷奶奶带的孩子一般就是认为他吃的越多越好，但是他不会想到吃了这个东西是不是能消化，一般的话有的时候不吃了，他就会还会在后头追着喂，好像就是不吃完了，没完成这个任务的话就不行。
澄娟：还真是这样，还真有这样的事儿。我认识的一位孩子，奶奶自己带孩子，每天定时定量的喂几顿饭，比如说三顿到四顿饭，每顿饭必须是吃这些吃那些，然后把这个孩子让他给喂得太多了，最后这个孩子得了一个什么病疝气。疝气最后上医院去做手术了，六岁的孩子因为疝气去做手术，你看都不得不偿失。最后奶奶在医院里面，然后医生跟她说你这个孩子平时吃得太多凉的，还比较喜欢吃冷饮。然后医生跟她说的完了之后，这奶奶说好从今天以后再也不给孩子吃这个，吃那个了。为什么？总是孩子受伤了之后才想起来孩子需要这些，不需要那些，很多家长都是不太明白。
主持人:咱们该有的一些知识还是要具备的。
享受生活：对，就是一个叫什么是胃疡。你就观察他的表现，他是不是精神一般的是不是有点蔫，是不是晚上趴着睡了，手心脚心热了，是不是大便不好，然后你这些东西都能观察到的话。你首先他会就想到是不是他出现问题，是不是饮食出问题，及时调整饮食。然后尤其是刚开始孩子家辅食的时候，不要着凉了，把脖子大椎这块护好了，帽子脑袋上戴个小帽子，孩子就撒出去，你就让他玩去，没有事，什么事都没有，多多玩土，别嫌脏。现在的孩子就是尤其是在幼儿园里头，每天都消毒它所有的餐具，还有所有的毛巾什么的都消毒，恨不得就把孩子放在一个真空的环境。爷爷奶奶也一样，脏别摸什么都是这样子的，然后弄得孩子一个就是温室里的花朵。不经风雨怎么能见彩虹，就是他不可能永远是在温室里头，他稍微往外有点风什么的，他可能会就会中招，就会比别人抵抗力，实际上就是他的正气要弱。
澄娟：多出去跑到出去跳跳热爱运动对吧？
享受生活：对，这个的话就需要大人带着了，一般的话要是爷爷奶奶带孩子的话，就是爷爷奶奶坐那聊天，可能两三岁的一堆孩子，在那跑什么之类的，他们可然后好像也不跟着跑，这个反正好像很多都是这样，爷爷奶奶带出来，孩子一般的话，我觉得问题会比较多一些。可能爸爸妈妈会带着孩子就多玩一些，但是爸妈有时候带着孩子玩的话，就玩屋里头那种特别闹腾的叫什么来着？那种商场里的，很多在大现在好城市里头，大部分孩子都有那种卡，然后就去玩去了，也不是在外头，也没有玩沙子，也没有玩土。其实我觉得小时候农村的孩子，撒尿和泥是最有意思的。
澄娟：我曾经就带着孩子去商场的游乐场去玩去了，充了一百块钱，玩了20次好像是，最后根本就没有玩完，好像是就去了六七次，然后剩下都给人家了。
主持人：是的，现在我们周围看到的都是钢筋水泥建起来的大楼。我们最简单的一句话是要接地气，其实不仅是我们大人，现在的孩子也确实是这样的。因为我先生也是东北人，我孩子在四岁的时候也是说特意去东北，说要光着脚丫子，让他在土地里面去踩，不要怕脏，就是让就多接地气，确实是这样子的。
享受生活：对，尤其是现在咱们都住的高楼，接地气的机会就更少了，明显现在吃的，比我们小时候要好了，但是孩子明显是健康程度，比那会差的不是一点半点的。
主持人：小伙伴有没有问题，需要向两位师姐来提问的，刚才水本之木提到了一个问题，可能是我们两位师姐谈到了咳嗽的问题。提问说孩子咳嗽有痰，是让他吐一段时间，还是要通过药物去痰。可能是因为孩子运动量少，所以才会这样。
享受生活：一般在幼儿园的孩子都会有咳嗽的情况。我觉得在幼儿园的这种咳嗽，有一些内伤积滞的情况。然后他也有内热，有内伤之后，才会有造成有一些外感。这个的话，咱们他的饮食的话咱没有办法，反正先是尽量跟老师沟通，看看能不能在他咳嗽这段时间，不要再给他吃那些酸奶，水果或者是那些肉东西，加重他的负担。然后另外的话就是给他多一些运动的机会，我建议最好晚饭就不要在幼儿园吃了，直接回来跟家长吃，晚上喝点粥就得了。有的孩子晚上在幼儿园吃肉笼，尤其我们家孩子那会吃四个，吃五个，吃六个都有过，你说她能不咳嗽，能不大便不好。
主持人：所以我们还是要有一定的把握。
享受生活：以我的经验，我们家的孩子她就是当时咳嗽的时候，咳嗽比较严重的时候，我就会让她一直咳。因为这时候好像吃一些中成药，好像已经控制不住了，最开始的时候可能能控制住，但是好发展到这种程度时候，她已经控制不住了，还不如就让她一直咳，让她身体自己调节，这时候一般会咳到吐，吐完一次之后马上减轻。这时候后期的话还会有一点小咳嗽，可能就是偶尔的咳那么一下，然后我当然揉腹这做一方面，另外的话就是饮食上，还有运动跟上，慢慢的话她这块就好了。如果就是说她那种咳，实际上再把痰将往外倒，让她体内的垃圾，从上面的话就是吐出来，从下面拉出来，就这两条道，你总必须要给她把出口打通，这跟健身是一样的，把出口打通让他出来，或者是吃粉的时候，我有这种感觉，就吃粉有的时候咳嗽会加剧。可能会把痰吐出来之后就会好。
主持人：有的小孩不是特别会咳痰出来。
享受生活：咽下去也可以，咳到嗓子眼了，然后出来了之后咽下去，也可以也就出来了，那个也没事。太小的孩子，如果就是说也可以做十字弓背的搓背，肩胛骨中间那块，搓十字搓这块帮助他排痰。
主持人：一位朋友说我们的娃不是拉肚，即使最近大便总是上不出来怎么办？
享受生活：你这个就是已经是伤到脾胃了，这个已经受伤了体质的话，如果看你的孩子的话，可能眼睛下面，可能就是已经有那种发青发紫的那种眼袋，或者是鼻梁就发青这种，面色发黄，可能都会已经出现这种问题了。首先的话你得判断他拉肚子的话是受寒了，还是积食造成，如果受寒了的话，就是喝一些生姜红糖水或者加一点温性的东西，比方说花椒这些东西，或者平常你可以多给他做一下揉腹。如果是当然积食也可以做揉腹，就是保持他的肚子的温暖，如果是积食的话，就可以做一下振腹。然后这两个的话你都可以做一下捏挤，但是你捏挤的话就是不要一直往一个方向捏，你可以捏几天是往上的，再捏几天往下的，如果要总往一个方向捏的话，可能会出问题。然后你大便总不好，你还是饮食上需要调整一下。你出现这种问题的话，你肯定饮食是需要调整的，然后加大运动量，这个孩子的所有的问题，都是来自于生活的，你的吃喝拉撒睡肯定是有问题的，才会造成孩子这样。先调整饮食，孩子最直观的就是着凉和吃就这两条。还有一些可能是先天带的，先天带的话在就不在咱们讨论范围之内了。
主持人：这位朋友说我家闺女八岁半了，从三四岁开始老是吸下嘴唇是怎么回事？一岁的小孩他会咬下嘴唇这一块，是不是因为与胃有关系。
澄娟：还是脾胃的问题不太好是不是？要不是积食啦，就是脾胃的负担加重了，脾胃运化不太好，刚才享受生活，他说的揉腹，振腹都可以试一试。
享受生活：群里头有视频大棚，当时做的揉腹，振腹这都挺好的，还有一个就是太极按摩，这个也挺好的。但是这个就太极按摩，必须是妈妈有一定的能量的，如果你这身体比较差的话，做的也没白做，没太大用处。所以就是说你的身体不好，一般弱的妈妈，孩子一般也比较弱，所以如果想让孩子好起来，你先把自己的身体整好，因为妈妈跟孩子是一体的。
享受生活：对，我这个特别体会特别深，我好了之后，孩子慢慢也在好，当然她也在长大没有伤害了之后，就算是她之前可能会在这个阶段的话，她的脾胃没有发育好，会有一些问题。但是她只要没有太大的错误治疗，等她过了这段气血涨起来之后，七岁以后上学以后马上就特别好。但是这时候如果你在有一些错误治疗，这个脾胃，估计就是一辈子都不太好，尤其再加上青春期在受压抑，没有出头之日了，很多就是大人就是这么来的，你的脾胃受伤害，就是这么一步一步来的。然后在你孩子身上再上演一遍，在孩子小的时候一定要及时把他纠正过来。
澄娟：孩子生下来就爱拉肚子，又出汗厉害，孩子还比较瘦小，鼻梁还是青的，先天带出来的孩子，出现的这些症状，除了你后天要调理之外，再一个就是孩子的青春期也是一次巨大的改变。在孩子青春期的时候，也别忘记给孩子调理身体，尤其是孩子的增加孩子的运动量，就是孩子的情志问题非常重要。
享受生活：这种孩子鼻梁青的肯定都是肝郁，先天肝郁，然后他就容易郁，你这个时候就一定要情志上开导。大环境反正咱改变不了，咱只能是小环境咱自己给塑造了。幼儿急疹，我也有处理过，就是建议给他们做，然后幼儿急诊的话后来也都好，所以非常管用。太极按摩大家可以从网上搜一下。
主持人：我们还有朋友问，就是两岁半的孩子长期不爱吃饭，大便长期有不消化，不消化物长得瘦小，老师们这个情况怎么办？
享受生活：这个的话你孩子先天脾胃肯定就不好，你这个可以试一下奇真粉，这少量的吃，然后他会慢慢的会好。因为他实际上是不运化，他身体的气血推动不了，他肯定是有的地方会有积滞，然后推动不出去，吃进来的这些东西，没办法推动它，让它正常地形成一个循环，有一些东西就沉在体内留下来了，然后气团可能一直就存在在那，出汗还很厉害，你这个就是先天的脾胃不太好，或者是你前期的话有一些错误的喂养造成的。然后这个的话可以试一下奇真粉，对脾胃非常好。少量的，你看孩子的1/4或者1/3包，都可以是刚开始，从少量的开始。我们家孩子反正有的时候，特别爱给她孩子吃保和丸，但是那个东西也吃多了不好，都知道你吃东西吃多了不好，我现在保和丸已经过期了，都不吃了。我还是有点问题的话，就吃点粉粉就完了。就解决了，感冒也可以治，然后积食也可以治。然后再是营造一个家里头，比较好的一个环境，不让她受到外界的太多的，不要让他整天坐着学这个，学那个，还是一定要还让孩子多玩，多接触自然，这样的话，孩子会慢慢的会好转的。
主持人：产后虚汗不断，怎么办？
澄娟：产后虚汗，你是白天出汗还是晚上出汗？白天出汗是自汗，晚上出汗是盗汗。一个是中焦不通，一个是下焦不通，白天中焦不通。正好我们今天讲脾胃，脾胃除了小孩之外，大人也是脾胃不太好的话，也会因为你中焦不通，然后气血就会以汗液的形式挤压出去了，然后你就会出汗，就这么一个原因。所以就是说也调理我们的脾胃，脾胃是脾胃是气血生化之源，我们人体的气血就是由脾胃将食物通过运化也好，通过什么也好，将食物转化成的我们自身的能量气血。所以说你脾胃一定要调理好，然后虚寒就能好一些。建议你就试一试，通过汤药来调理。再一个就是什么，通过健身，然后把中焦的结节给它调理开了，然后你虚汗自然就能好，只要是有正确的方法，正确的去调理，这样还是比较快的。
主持人：水本之木问肠系膜，淋巴发炎，孩子肚子疼怎么调理？你可以去观察他的舌，还是按这一套来，这个的话你首先知道这孩子，这个孩子的话到底是受寒还是基因引起的？肚脐周围一阵一阵的疼，一感冒就疼，那应该是有寒凉。
澄娟：尤其是肚脐。
享受生活：对，这个的话像大人，尤其是这块大人的话，这块就是有结节了。以后还会有很多的问题。小孩的话他那块可能还没有形成结节，但是你需要摸一下那块，是不是有发硬什么之类的这种情况。
主持人：这里刚好有一位朋友说，一岁多的孩子可以喝奇真粉吗？
享受生活：它里头是含有人参，但是含量很小，而且它是一个组方，它的每一味药都有自己的功效。这个的话你自己判断，因为我们群里头孕妇也有在喝的，然后也有给孩子在喝的。但是我不能跟你在打标打包票，就是说你的孩子可以喝，但是你可以试一下，具体的话妈妈自己掌握。
主持人：我觉得总结一下，咱们两位师姐说关于我们相关内容，就是我们人本身也是大自然的一份子，那我们要顺应大自然的生长的一个规律。小孩幼儿他也是要正常的，包括他生病的时候，我们也是要通过吃喝拉撒这几样，就是落地的这几样来判断，我们的孩子他是否吃得是否过多，或者我觉得古人这句话是非常正确的，就是要想小儿安三分饥和寒。
澄娟：不要喂的太饱了就好，也不要穿得太暖，穿的太厚，作为爷爷，奶奶，姥姥，姥爷都喜欢把孩子喂得太饱，容易积食，穿得太暖，然后就容易感冒。
享受生活：出汗更容易感冒。
澄娟：两养结合孩子真是特别受罪。
享受生活：他们爷爷，奶奶他们可能穿的就比咱们正常的要多，他们总觉得你好像是冻着了，总怕孩子冻着了那样子的。因为很多脾胃不好的孩子，到了后期，比方说如果他在喷门这块地方堵了的话，他以后大了之后，很多的话会上焦会出问题，比方说他会心脏那块会堵，会闷喘不上气来。这种人太多了，他会往心脏病那边方向想，但是他谁知道他实际上就是他肠胃的问题，通道不通了。然后还有什么多动症这些的，实际上多动症的话也很大原因的话，都是因为是脾胃的问题。上焦堵了。
主持人：咱们这个问题，在生活当中可以慢慢的去找到一定的规律。
享受生活：最好在没有生孩子的时候，好好了解一下，然后以后有了问题，及时的给他纠正过来，孩子都会很健康的。
主持人：这里有位四期同学问，宝宝两个多月了，一出生医生就说每天要喂维生素ad，有必要吗？你小时候吃过？
享受生活：你小时候没吃过，你觉得你自己健康吗？你小时候出问题的话，现在的孩子这么多吗？现在的孩子，不要做加法，一定要做减法。给他吃的清淡一些，穿的稍微的，当然不可能让他去吹风去着凉，要稍微比大人稍微少一点，重要的脑袋护住，脖子护住就可以了。然后其他的所有的人工的这些东西不要添加。
澄娟：现在天气挺好的，可以带着孩子到户外去晒晒太阳。
享受生活：晒太阳是最好的补钙的方式！
主持人：我们有的时候会被一些名相给吓到，特别是存在的一些外在的症状，我们应该叫症状给吓到了，然后就任凭医生他会教你怎样。其实孩子还是粗着养会稍微好一点，我们只要知道一些基础的就可以了。
享受生活：知道那几个注意点，把那几个点做到了。然后及时的话就是观察他的生活起居，有问题的话，及时的调整，对孩子不会有太大问题，就怕他变成了体质的问题，这就坏了，体制可就不好调了。
澄娟：如果气血很旺的话，应该是没有任何问题的，有些人气血很差。
主持人：最后一个还是静好同学，我们再回答最后一个问题，小宝宝手种凉凉的，还湿黏黏的？是怎么回事是吗？出凉汗是吗？我们的朋友提问的时候就是一次性把所有的问题全部打全了，粉粉加气血汤，奶水足。凉凉的手，应该是干干的那种，就是比较干燥的话，温暖的那种是正常的。这个的话还是有一点问题。可能他总他的他什么他身上是不是也是凉的？
享受生活：小肚子什么之类的不出汗，湿舔舔的身上不凉，不过这么小的话，它气血就到不了手，我觉得这不太可能。
澄娟：宝宝两个月，每天给他做一下按摩，胸口，还有胳膊，肩，后背都给他做一做，小肚子就是中焦和小肚子以下都要给他摸一摸。有助于脾胃功能的增强，四肢它也会开始温热起来。
主持人：咱们宝宝小，可能就要靠我们大人来适当的，给他一定的按摩抚触跟运动，让她身上能够也有一定的锻炼，我们就这样感觉，因为宝宝他不会动。我们大人就可以通过德明健身来开始我们一个健康生活的开始。

