20190620公开课-大千老师讲黄帝内经（五）

整理:广东天使
水之源：黄帝内经中医着作之始祖，广大中人和中医爱好者无不心向往之，但极少有人能从中领略中医之全貌！今天，我们跟着德明健身创始人大千老师，从气学中医的角度轻松入门，揭开它神秘的面纱。

大家下午好，我们又如约来到了每周四下午3点黄帝内经的时间，上周四出了一点小状况，那天的录音没有录下来，所以今天我们会把上周四的那部分朗诵的内容给补上，然后再继续多读一些，所以这周四大家要多听一会我的朗诵，我也多读一会儿开开脉。我是今天的主持人水之源，今天大约朗诵时间应该在30分钟左右，后面可以把我们的节目时间适当的延长一会儿，朗诵完以后依然请出我们敬爱的大千老师跟大家答疑，分享。

十二生肖与十二地支的配属(下)

然后咱们接着来说下面到了辰时，辰时配龙这个解释可能有些不好解释，看看大家解释一下吧，为什么辰时配龙？需要解释为什么辰时配龙吗？你看大家解释得都很不错，有说是帝王之象，九五之位，阳气的生发要靠阴气来养，大地需要雷电的鼓荡和春雨的润泽就是升腾之象，这些说得都非常不错。

你看到了辰时可以这么说，辰时是最充满变化的一个时候，辰时又是天罡嘛，天罡之气，在十二地支中又代表水库，同时又是接续的开始，到寅时破土而出，革命事业取得了重大的突破，到了卯时整个地加速生长和发越，但到了辰时肯定又是一个阶段性时刻，这时候所有的变化和造化都从辰时中而出，就像《周易》里面：云行雨施，品物流行，所有的事情阴阳交泰。因为里面有阴气有阳气互相蒸腾鼓荡，这里面你需要进一步使自己的事业达到顶峰，必须经历过辰时这个充满孕酿，充满变化的这个阶段。

十二消息卦到了辰时就到了夬卦，整个的气机走到了五爻，五爻就是九五至尊，本身龙有帝王之象，有蒸腾之象，又是充满变化之象的代表，所以说这是一个决定性的时刻，所以一定要配上龙。十二时辰中，一个是寅时需要老虎的威力使你的事业有所突破，到了辰时是决定性的，你是否能够取得最终的胜利就是看辰时是否能够把握住。

前面这个网友说的也很不错，阳气的生发要靠阴气来养，大地需要雷电的鼓荡和春雨的润泽。辰本身就是水库，它是一个蓄水的地方，龙虽然是一个阳气的代表，但是它能够施雨，是一个阴阳既济的过程，所以说这里面虽然是阳气行进的路线但是无时无刻阴气也是在里面发挥作用的，也就是阳唱而阴和，男唱而女和。孤阳不长孤阴不生，生长都是互相配合的，分阴分阳，叠用柔刚，有阳的地方一定要有阴，有阴的地方一定要有阳，互相为用，互相既济，这样的事业才能够生长发展，所以说辰时是变化之位是决定之位，所以说是配以龙，应该是大家没有太大的问题。

好我们说下一个是蛇，巳时为什么配蛇？也由大家来说一说吧，大家说一说为什么巳时配蛇？巳时应该是一个接近纯阳的一个时辰，是十二消息卦的乾卦，你看把乾卦给了蛇呀，好像有些不妥，你看有人说阳气没有达到顶点需要曲求，蛇形而曲嘛，有的说蛇是虚大不实的一种动物，有的说是阴柔，有的说是阳多必反，还有说的蛇爬行于地，蛇是纯阳，亢龙有悔之象，还有说因为蛇要暖，它是变温动物。

大家想一下从虎破土而出到兔加快繁殖，再到辰充满了变化，最终到巳这个极盛之时却配了蛇这种冷血的动物，其实把蛇放在这里肯定不是比喻蛇的阴性的一面，肯定是表示它的纯阳的一面，因为到了巳是接近纯阳的时刻，其实蛇最大的一个特点就是进化到了极端的没有手足，完完全全的就是一个身子，这可能是蛇最有灵异的一个特点--非常纯粹，如果不从这方面理解，我找不到更好的理解的方法。有人说了蛇需要阳，有人说物极必反，所以求曲，动中求曲，有这个可能，物极必反嘛，物不可以终阳，代之以曲，可以这样来理解，但是不是古人所理解的最重要的一个特性呢？还需要大家互相交流探讨。

咱们接着向下讨论关于午马的问题，这个应该是很好解释吧，有人说了马比较烈快是阳气的象征，有人说的是阳光四散，其实马在中国传统上都代表健运不息嘛。《周易》中尤其强调马代表阳气的象征，有人说头儿也是马，射人先射马，其实这些都是尊贵的象征，阳气代表尊贵代表运动，代表阳光，因为到了午的时候阳气终于达到了它的人生的顶点，坐在了最终的宝座上，用马来代表最合适不过。马健运不息，周易上说了：天行健，君子以自强不息。天就是阳气，天是不断地健运不息的，所以是通过马的不断地奔跑来代表天气的健运不息和阳气的生生不息。同时周易里面有很多爻辞，譬如说“乘马斑如”，“白马翰如”，诸如此类，乘马就是骑着阳气，所以说所有地方指的马都是阳气的代表。

大家这样看，十二时主要是讲阳气的生长壮老已，没有多少谈及阴气，谈及阴气也是想说明阳气是如何战胜阴气，或者是阴气如何来袭阳气的，以阳气为主导来谈十二时，如果说以阴气来谈这个时候一阴来复，他就不应该用马来表示。譬如说周易里面有一个卦叫姤卦，刚才讲了用猪来表示阴气的来复，你看姤卦初爻说的嘛，“羸豕，孚，踟蹰。”就是说那个小猪很瘦弱的小猪跑来了踟蹰或前或退、或进或退，不断地往前蹭，就那个小猪不断地往前蹭，代表阴气从下面侵袭而上慢慢地往上蹭，你看有网友说了嘛，姤卦，女壮，勿用取女，说的就是这个女子她会不断地健壮，不要娶这样的女子，也就是说对阳气衰微的一个警示。

其实猪代表阴气，很好理解，大家都能想象得出来，在古代猪是配坎卦的代表水畜嘛，这个也是为人所公认的。中药当中这个猪也是寒性的，什么原因呢？大家说一下猪为什么属水？

猪最懒最静的，有人说的体形肥胖阴成形，说得都非常到位，有人说是坎水为肾，各方面都表明猪代表阳气入里，只有里面有些阳气外面一派水寒之气的一种相就呈现在我们眼前了，因为猪不善跑，懒懒的猪很肥，都是肥膘，肥膘是主阴气，猪是又戏于泥途，喜欢在污泥当中玩耍，猪耳朵很大，耳朵通肾嘛，这种阴性的体质表现得很充足，眼睛很小，有人说猪肉是养心肾的为水。

有人说象者像也，你看这样就好嘛，大家都能从气象的角度来体察十二生肖，并且能够推演出去体察四部经典，再往外推演体察万事万物，古人就是通过这种思维方式来写出很多经书来的，没有什么玄而又玄的。这样我们拿这个十二生肖形成的思维模式去读《内经〉去读《伤寒》去读《本草》去读《周易》，这样就有一个入手的方式了，所以说今天给大家讲十二生肖的主要目的并不是说单纯探讨属相配的问题，而是通过这一形象思维让大家建立气学的思维方式。周易说，象也者像也，就是一切事物都会呈现一个象，八八六十四卦无非是呈了六十四个象，这六十四个象代表六十四种气的状态，每一个相又分六种位置，每一个位置用一个爻来代表，这个整个的它就像过电影一样配的胶片，这个事物从开始到结束，你拍成六十四张照片胶片，每一张胶片拿出来是虽然看似静止的，但其实是动态的，所以说周易里面讲：周流六虚，变动不居，周流六虚就是整个周流变化在六种位置当中，变动不居则是说不断地变动来变动去，升降沉浮在里面互相交杂、交流，它说的就是这个意思。

以下是课后答疑

子代表胆气吗？

关于子代表胆气，这一点我不认同，子时代表万物归根，阴气凝重之时，而胆是代表少阳之气，应该配在寅是才对。关于子配胆，子是胆经当令，这个理论是在子午流注中首先提出来了。把内经的十二经循行顺序，生搬硬套在十二时辰上，这个太机械了，并没有理论依据，只是一个机械的模型，我对这个有不同意见。伤寒论中有明确说明六经旺相欲解时，少阳病，欲解时在寅卯辰，少阳为胆，这才是胆经当令的时候。而且内经中营气篇和营卫生会篇也讲到人身营卫之气运行在十二经脉中的规律，并没有机械的认为十二时刻对应十二经脉。反而说了，人身营卫一天会按顺序在十二经脉里运行50多圈，并不是一个时刻在一条脉中，关于具体的，我有机会跟大家说。

这个阴气就不好吗？

不是这样的，这个古人非常注重阳气这个运化的规律，阴气是随着阳气生长壮老已而变化的，就象周易里面讲的一样，阴气是无成而有终的，搭配嘛，什么叫无成而有终呢？成事是由阳气来成，但是终事是由阴气来终。

咱们举一个最简单的道理，男人去做事，赚钱，女人去守钱，不要让女人去赚钱，男人有男人的特点，女人有女人的特点，它不会有一个纯粹形式上的平等，但是它有一个总量上的平等，也是一个互相的补充，男人做男人擅长的事情，女人做女人擅长的事情，也就是阴气做阴气擅长的事情，阳气做阳气擅长的事情。其中，阳气主动阴气主静，一般都是阴从阳而动，阳守于阴中，老子不是讲了吗？知其白，守其黑。白就是阳气，你知道了这个白，这个阳气，你可以运用这个阳气，但是你要知道你的根基是立于阴气。古人给划的一个秩序，你看天在上，天无所不覆，地无所不载，天在上表现一种阳气的覆盖，覆盖整个世界的一种特性，地气在下面，承载一切可以承载的，二者体现了天地阴阳二气之博大，宽广。

我们并不是重阳气而轻阴气，阴气阳气同是重要，但是有一点阴气无成而有终，必须在阳气而得其成，在十二个时辰从阳气的角度讲循环的，主要是阳气是带领阴气来走这么一圈的。其实换个角度，我们也可以讲阴气的循环。

任督二脉之气的走向

这个我不想多说，因为前几讲跟大家说过了，我们初期只从气学中医的角度把气学中医的整体观给大家有一个印象，而不具体讲经脉的运行，包括十二经的运行我也不想多讲，因为所有这个经脉和物质界是一样的，都是气化产生，气机运化的道理。如果我们不能够有一个直观的感觉的话，那么我们讲经脉的运行也会是一团乱麻，我们只要把气的升降沉浮开合的规律讲清楚，里面经脉运行一些现象和规律就好理解了，你们说对吗？

丑时在后天八卦艮位的方向，地出乎震，战乎乾，成乎艮，艮卦和丑时之间有什么关系？

既然大家有这样的疑问这里我就给大家解释一下，就说丑时它的方位是东北方位，艮卦也是东北方位，生长壮老已我们可以用十二时来表示，也可以用五行来表示，同是也可以用八卦来表示。

我之前跟别人说过，我们把蛋糕看成一个气团，象一条河流一样本身它没有阶段，河流没有上游、中游、下游，是人为给它分出上游中游下游的，同是这个蛋糕也一样，你切八块就是八卦，你切十二块就是十二时，就是十二地支，你切五块就是五行，你切四块是四时，切三块是天地人三才，切两块就是阴阳，这个都是后天给这个气团加的一个人为的划分方法。

我就想通过讲十二时十二地支来告诉大家所有这些东西无非是在讲这个气团的运化规律，你可以人为地抛出一团气，你抛出的这一团气它就是一个生命，你可以理解成一个生命，生命是有运化，这团气就在那内部和外部互相交通，内部的交通无非是开合升降，外部的交通无非是吐纳，同是它有感应和感受，这个可能说得有些过于不好理解了，但其实是这样的一个道理。

艮卦周易里讲：万物终乎艮，艮者止也。它正好上面是一个阳爻下面是两个阴爻，阳气衰老止于上边，跟他相反的卦叫震，周易里说，帝出乎震呢，二阴在上，一阳在下，这一阳为生机之始，有无限的能量和前途。

气和五行在中医里哪个更重要？

那这样来说，前面我们提到了这个中医从气学中医的角度来讲，是站在气的基础上来解释和运用中医的，也就是可以这样来说，中医是气学的医学，它不是物质的医学，这是第一。第二，五行是解释气的，气是存在，五行不是存在。

然后接着刚才那个问题，接着说这个五行它只是一个代词，它后面指示的我们可以理解成是一团气，也可以理解成其他的一些东西，但是五行本身不是存在，不是实实在在存在的东西，所以说肯定这个中医它是来源于气，所以说你说谁更重要？

你可以说是气更重要，而不是五行，因为五行这个东西你摸不着看不见，譬如说金是什么？你首先要知道金背后的是什么？它肯定不是金属，木也不是木头，土也不是土壤，这里面我就多说两句，关于金木水火土，它只不过是在代表这个气团不同的各个阶段或属性。关于金生水，水生木，木生火，火生土，土生金无非是想在说这个气团流转的规律，有人把五行看成五种元素，这样就很不对了。

人们现在不太了解气的规律，你如果离了气的规律去谈五行，那这个五行确实是空谈，没有任何实际的意义。你用五行理论去解释人生的变化是捕风捉影，你不可能接触到实相。古人创立五行无非是想通过五行这样一个方便的方法把对气的认识流传下来，让人们知道气的规律现在确实很费笔墨的。

比如这个金克木，古人知道金气是代表下降的气，或者是开破的气，这种气战胜了生长的气，这个就叫做金克木，为了简单表述就把这种态势叫金克木，古人一说金克木对方马上就联想到那个态势了，即是由一种开畅下降的气代替了生长聚合的一种气，所以叫做金克木。同理水克火也是，因为所谓的水克火无非闭合的气凝结的气凌驾了这个蓬勃向上,开放奔腾气。

所以说大家可以尽量地从气学的角度来理解中医，你再套五行等一些形式上的概念就更能理解人体及自然的奥秘了。

水之源：读完了，给我自己一个掌声。今天读的时间有点长，让大家久等了，今天把上次课的重读了一遍，所以读的时间有点长。我读的很卖力，又流了好多汗，读的时间比较长就当是锻炼了。上一次我们因为没有录上，我觉得有一点大家都比较关注的，就是酸麻胀痛痒这一块，当时有师兄问我那个录音在哪，所以我还是把它拿出来让老师再说一遍，因为当时还有很多人没有听到，我觉得还是有必要把上节课重要的知识拿出来再说一下，给没有听到的小伙伴们听一听。

上次我们提到酸麻胀痛痒，婷婷当时说，麻表示能量流通的很少，比较少，所以出现了麻；木表示能量几乎已经到不流通的状态；酸表示能量的匮乏不能及时补充。这一点老师当时给我们补充了一点，就是酸是有两种，一种是真气减少，二是废物比较多代谢不出去而产生的酸，当时老师就补充了这两点。痛表示能量的阻断，能量的挣扎。当时老师也补充了一点，是表示真气在拱的过程中产生的一种感受；痒表示能量在修复；胀表示能量的拥堵停滞和滞留。我记得当时说过能量可以用气或者气血这个气来表示。其实这里还少了一个疼和痛，这两个好像还是不太一样的，当时我没有太在意，后来我又去查了一下，就疼和痛还是有点不同，这个回头我们要不要把它给再讲一下。

师：大婷总结得很好，完全有大千老师的风范了。

水之源:当时我们讨论的时候，麻的体会也是有两种过程，一种是从通到不通的过程会有麻，但它会越来越麻，一直到木的一个转变；但反过来从不通到通也会有麻的感受。我们当时还讲到了，在锻炼的时候根本就不知道我的手会麻，但是锻炼一会好像手指会有一点发麻的感觉，但那种麻是微微的感觉而不是难受的麻，这个时候其实是从不通到通的一个过程，对吧？
师：对，没错。

水之源：好，麻我们就算解释清楚了，把具体的两种情况也讲到了；木觉得没有什么好讲的，这就是没有能量了，不通了。酸的就是真气少，真气也是可以理解成气血，废物多，正气少。真气就是气血吗？

师：嗯，都可以。

水之源：有的时候我运动了一下，第二天就酸了，这个时候我认为肯定是能量气血消耗的多，气血不足了，不能及时补充，这是酸的一种。还有一种情况就是去做按摩针灸的时候，把一个针扎上去，或者按一下就酸得不得了，这个时候可能那地方就是相对来说它的代谢不出去，堵的东西比较多就在那里面，我感觉就这两种情况略有不同。

师：人如果身体正常，起码通顺，那么就百节轻安。那什么是百节，就是骨头节，身体各个部分都非常轻松，安定，安宁，没有什么不舒服。一个正常人、健康的人，他从上到下没有什么不舒服，那感觉很舒服，精力体力都很旺盛。当你感觉到不舒服，头脑昏，精力体力不济的时候，那身体就出问题了。这个不舒服往往从很微小的不舒服不适开始，有时候你都体察不到，慢慢的发展越来越严重，以至于影响到你的生活。比如说小手指头老胀，赶紧得搓一搓揉一揉；有的就摸摸肩膀，唉呀，我这肩膀怎么老皱啊；有的摸摸颈椎，唉，我的颈椎为什么一晃脖子难受呢？有时候走走路一下子脚玻璃酸，然后又没事了，类似于这微小的变化你们都不要掉已轻心，说明身体的经脉开始出问题，所以酸麻胀痛，这个只是所有不适感觉这当中的典型代表。

有这感觉你不觉得怪吗，我反正就觉得不舒服，肚子稀里糊涂的，什么腰不得劲皱皱巴巴的，这些东西它不属于酸麻胀痛，但是他属于不适。当身体出现不适，而且反复出现或者持续出现的时候，你们要引起高度重视。咱们学过经络的，只要按照经络循行的部位就可以判断你哪条经络出问题，以至于经络对应的脏腑到哪里出了问题。比如说小手指头怎么老起水泡，老胀胀的痒痒的，有时候还酸疼。小手指头代表手少阴心经，说明手少阴心经打结；外边又是手太阳小肠经，这就证明两条经络同时出问题。很多人小手指头弯了，这是心扭曲了带动手少阳心经产生弯曲，明白了吗？都看看自己小手指头，谁是弯的?

水之源：我是弯的。

师：是吧，大名鼎鼎的水之源竟然是弯的。

水之源：人都是有缺陷的，这不是正常吗？

师：很多人小手指头是弯的，咱们再看谁食指是弯的？你们仔细对比一下食指是不是弯的？这是心病，现在人心病特别多，抑郁症、想不开、心病、心窄。

水之源：泥巴好可怜，没有一根是直的呀。

师：三十三才可怜了，她一根直的都没有。来来来，你们拽着小手指头看看有没有困难大户，难受大户。来来来，转一转顿一顿，小手指头你看是不是疼？

水之源：感觉不到。

师：你都感觉不到疼了？

水之源：好多人不疼，也不是我一个。

师：你们还没到疼的时候，因为你都固卦了，知道吗？

水之源：有时候是天生的，我觉得我从小就是弯的。

师：心肺打开，整体轻轻绽放，小手指头自然的就直了。酸麻胀痛是人的一种感觉，是神经传导给你的这种感觉，代表一种信号。大家尽量的应该通过健身，养好经脉，把身体搞得尽量通顺，12经脉，七经八脉，五脏六腑尽量能够做到流通和通畅，这样人才不会有不适的感觉。人随着年纪的增加，身体不断的衰老不适的症状越来越多，很多人不注意养生，你会感觉生不如死，天天难受，没有一天好日子。天天难受，还会有好心情吗?还会专心做事吗?还会保持着良好的途径吗？都不会,中间被病拿的痛苦一生。所以要告诉大家，一定要未雨绸缪，从现在开始有症状的要及时亡羊补牢，尽量让自己活得精彩。让自己活得精彩不是一句空话，是需要每天持之以恒的进行身体各方面的锻炼，对不对？

水之源：锻炼其实习惯了就很享受了，刚开始会不习惯，会觉得是一个任务，时间久了就觉得是一种生活，就像吃饭一样，锻炼一会儿就爽了。

师：习惯成自然，养成良好的习惯受益终身。我在路上看到人那个站姿，总是撅个肚子，腰塌了，然后驼背，然后拿着手机都是看，不管男的女的都这姿势。你说这身体还能好的了，三道弯，整个身体三道弯，挺着个大肚子，骑车就胸都塌了，然后再一含胸，后腰再往前一顶，完事。

水之源：我们顺便解释一下这个塌腰，今天我跟小伙伴一起交流的时候，我就说他腰这块塌了。然后他说咱不都有弧线，本身腰是有腰曲的，但是为什么称它为塌腰，肯定就是看起来不是正常的那种凹陷，就过于凹了我们才能称之为塌腰。

师：会直接导致骨盆前倾和腰椎疾病，同时会明显是大肚子。很多人大肚子都是由于生理曲线和不正确的站姿，最后导致胸部塌陷，五脏下垂挺出来的肚子，而不仅仅是肥胖。你看很多人并不胖，比如说男的145就不算太胖，但他肚子也非常大。这也有说脂肪是堆积在肚子的嫌疑，但是很多人属于身姿出了问题导致五脏下垂掉入腹中，导致病理性大肚子，从而导致腹部不通堆积胀大，就像非洲难民小孩一样。

水之源：听老师这样讲其实有两方面原因，一个是自己身姿不注意，长期一个姿态导致你身形的变化，影响五脏六腑；还有一个内部的气血这都是相互的影响，流通不畅或者不顺导致身形也在变化，这对五脏六腑也是一种影响，对吧？

师：你看很多人胃下垂、十二指肠下垂、子宫下垂，五脏六腑都下垂，肺不张，心脏下垂，这都为什么？都是由于身姿不正、气机下降导致的；再进一步元真亏虚，五脏不通，尤其地球重力的原因导致你更加下垂。

水之源：我们除了对抗自己经脉的凝缩，还要对抗重力，所以一定要把身姿要立好。

师：人一辈子就是奋斗的一辈子，就是战斗的一辈子，你不仅要对自己还要对抗外在，你说你哪天不对抗了，你无时无刻不在对抗重力，对不对？

水之源：经络从通到不通有麻，从不通到通也会有麻，经络从不通到通也是一种修复，痒应该是比麻更表浅一点的修复，一种通。咱们经络有很多层，痒它是更浅一点的不是很深，更往外的一种修复，一种通。我这样理解对吗？

师:痒一般都是皮肤痒，它不可能肚子里痒。

水之源:麻和痒的区别，麻是经脉通从不通到通的过程有个麻，那它到痒这一层肯定是比麻更靠外，更靠近皮肤的外表。

师：真气慢慢顶出来，顶到表浅接触到皮肤了以后就开始痒了，痒是真气修复的一种反应，痒只存在体表，或者是身体里面真气功能修复的时候的感觉，这个感觉根据不同的位置和修复的状态是不一样的。

水之源：我就觉得痒是很表浅的一种。

师：你感觉肚子不通了，突然呼一下子感觉自己肚子通，这都是好事；或者痛痛痛，一憋过去了，这都是真气走通开脉了；或者痒痒痒，特别难受，说不一定一下就经脉开了。某一大块肌肉，比如说腋下面很多深层次的肌肉，怎么拉得这么痒啊，越拉越舒服这就开了，知道吗？人身所有肌肉如果堵了之后，你再把它整通都会有一个体验的反应，不会无缘无故默默无闻的就通了。

水之源：我站着做污大招时，颠一会儿就会感觉到胃的右侧有点痛，那应该是气顶的，我一直做马上就不疼了。

师：人由于长期不活动抑郁，导致中焦胃和胃周围的各个组织产生粘连，胃本身产生凝缩，萎缩性胃炎，胃打卷，胃脾之间的互相粘连板结，你只有不断地拽，最后把整个胃拽活了就好。拽的过程中有时候快拽开的时候特别疼，疼着疼着就拽开了。疼是好事，有些原先不疼的，拽着拽着，怎么就疼上了，就害怕了，还说什么德明健身害了我，我原先不疼的你给我搞疼了，告你。其实这都是要真正帮助到你，好事。

水之源：上次有一个问题老师遗留要说的，高级的问题，什么是天门地库？

师：这所谓天门地户就是黑洞白洞。

水之源：天门就是白洞，地库就是黑洞。

师：俩都是黑洞，都是吸食能量的，一个吸阳气，一个吸食阴气的。

水之源：那白洞呢？

师：白洞一个是子，一个是午，这个子丑寅卯辰巳午未申酉戌亥，它整个的流转并不是在一个空间。阳气子时生，寅时出，壮大于巳，盛于午时，衰于未时，破于申时，死在戌时，终于亥时。这个虚死就是说阳气死了，白道死了，那怎么办？死了魂归天魄归地，对不对？灵魂就从天门走了，就从虚走了，就进入另一个空间了，从另一个空间转一圈之后，又从子时生出来。

水之源：那魄归地，这魄就不会重生了，是吧？就被大地给吸收了。

师：对，被吸收了。所以阴气也一样，阴气生于午时，长于未时，盛大于申时，立位于酉时，相战于戌时，极盛于亥时，大盛于子时，衰于丑时，破于寅时，衰弱于卯时，死在辰时。死完之后跑了，之后进入另一个空间了，打一圈回来从午时又出来了，这个就是告诉我们生生不息，生死轮回的一个模型。走了，不就是黑洞走掉，西方为啥研究黑洞，研究来研究去的，到底研究啥呢？它就是研究时空的跨越，因为他们隐约认为所有物体进入黑洞之后去哪了，不可能是让黑洞完全暴露放出来，它一定从另一个地方钻出来。漩涡就是一个大的生死官，生物是这样，万物也是这样，准是从一个空间流到另一个空间，不会仅停留在我们这个空间没有走。我跟大家说人身就是个通道，能量有进有出，同样我们这个世界也有通道，而且也是一个开放的突破，就能量到我们这个空间又从我们这个空间走掉。

水之源：这个理论不就周易的吗？以前看过其实不理解，老师一讲感觉更简单了。

师：变动不居，周流六虚。这个周易里面的话，什么叫变动不居？就是变来变去，不会停留在一个地方不动，可以说是气也可以说是能量。能量不会只停留在我们这个世界不动，那所谓能量守恒，什么叫能量守恒？我们这个世界能量守恒吗？不守行，都不断的有能量进入我们这个世界，就有不断的能量从我们世界逃走。量子是获得能量产生量子，量子失去能量突然就消失了，没掉了，消失到哪去了呢？科学家都不知道。

水之源：测试到另外一个空间去了，对吧？

师：对，它掉到下一层能量低的空间里去了，只不过我们这个空间有空间屏障你看不到而已。如果说一个能量获得极高的粒子，获得极高能量之后，它会越升到上一级空间，我们也看不到，就像二楼看不到三楼一样。什么玄理论，什么平行空间，科学家都在探讨，其实我们的老祖宗早就知道了，因为我们古老的科学它是更高级，是我们现代文明所流传下来的科学史。就像一个古人真的看到飞碟了，跟外星人谈了一句话是，外星人告诉他很多知识，他把这些知识流传下来，你说这个是先进还是不先进呢，和现在的科学都能一个道理吗？为什么玛雅人拿出的星途，我们很多学者就星图上很多星星到现我们才会发现。现在就是望远镜才能看到，你不用望远镜根本不可能看到，但是为什么古人就知道？不是很奇怪吗？

水之源：我也好奇为什么我们的古人就知道周易，我觉得可能有一些神通去到上层空间告诉他们。

师：上层的文明遗留下来的。那么再说白一点，原先你家是地主，这次贫农了，然后你在你家的瓦罐里发现了好东西都是金元宝，就问你妈这么穷怎么可能有金元宝？你妈最后不得已说了咱祖上是地主。

水之源：上一代留下来的。

师：上一代文明遗存。

水之源：破解了一个大密秘，太有意思。

师：特别有意思，所以说研究古代文明古人写了很多东西，你得变相地看着，里面都有玄机，都有奥文。他可能转述解释的可能不太清楚，或者用他的思维解释不太清楚，但是你如果放在整个的文明体系来看，你会发现特别有意思。

水之源：太棒了，老师把大家包括西方世界都解释不通的都解释通了，好厉害。

师：包括河图洛书，有机会给大家再讲讲，这里面全都是宇宙方程式，它把那个空间道理都说清楚了，这个大宇宙的基本运行模式就在河图洛书里面。现在人类的文明就差的太远，连一个飞碟怎么飞怎么制造都不知道，这文明差太远了，连一个光速都突破不了，算啥了？如果光速突破不了怎么做星际旅行，整个银河系都突破不了你怎么做星际旅行！

水之源：周流六虚，变动不居，周易里面讲的一句话，我就在想相当于64卦照了六十四个照片一样，每个照片拿出来看的时候，四个不同时间的状态的一个变化，每个照片拿出来看，它会又有一个变化，但这个变化就是变化六爻上面，这个我不是太理解那个六爻，它不是固定那个六爻了吗？比如说下面是阴爻，阳爻，它这个已经固定了，为什么还要有这么一个六爻的变化？

师：六爻变化，六爻者存位。这六爻代表6个位置，六个空间，六个阶段。比如六爻从下一二三四五六爻，代表人生六个阶段。代表从你家开始，由远及近，由近及远，初爻在家，二爻在门，三爻门外，四爻在路上，五爻远处，六爻是野外，对不对？也可以代表1个杯子，杯子顶，杯子中间，杯子上面，分别代表空间的分布。比如代表一个人，一爻是脚，二爻是膝盖，三爻是臀部，四爻是腹部，五爻是胸，六爻是头，它既代表时间，也代表空间。时间就是一爻代表婴儿，二爻代表儿童，三爻代表青少年，四爻代表成年，五爻代表老年，六爻代表玩完。古人有非常明确的时间空间统一概念，他们认为时间空间是一体，这个是古人给我们最大的一个贡献之一，始终认为时间空间是互换的。这个东西现在科学都搞不明白，但古人早就说得非常清楚了，时间空间是互换的。

水之源：厉害。

师：我要嘴大的话，我在联合国上说，这方面了解太少了。

水之源：说了他们也听不懂，他们悟性没有老师那么高，就像我们一样是肉鸡。

师：他们比你们还差，肉鸡中的网鸡。

水之源：肉机中的战斗机。

师：那里是肉鸡中的战斗鸡，是肉鸡中的肉鸡。然后在这个时间空间中注入阴气和阳气，阴阳二气在时间和空间的整体世界里，产生缤纷多彩的现象和物质。如果把气所理解成人体的干细胞，那么阴阳二气所化成的所有的物质世界，就是我们的不同的细胞。比如胃细胞，脑细胞，胆细胞，皮肤细胞，淋巴细胞，这些细胞都是由干细胞化成的。世界的所有的物质都由阴阳二气化成的，气合在一起统称真气，就是古人不断强调的真气，也叫元气，也叫祖气。

水之源：也叫元真。

师：对，也叫元真，为什么叫上古真人呢？这个真人就是懂得了解运用真气的人叫真人。这个东西是中国最精髓，最精微的文化核心，现在这个东西都失掉了，现在这人都不懂了。健身的原则是什么？健身的原则就是贴着真气走，真气是自然而然化生的，无穷无尽的，宇宙的原始能量，你想要健康必须跟着真气走，就这么简单一句话。

水之源：怎么跟着真气走呢？

师：咱们搞的所有东西，最后你要悟到跟着真气走，把真气释放出来你就能量爆棚了，就大力水手了。

水之源：就是每个人自己去找到贴着真气走的感觉，是吗？

师:对，首先心要解放开来，把真气释放出来，同时通过各种锻炼，需要增大真气运行的空间和通道，最后真气在你身体里自由地流淌的时候，你跟着这股气去徜徉在你的人生当中。

水之源：老师讲得太好了，婷婷也很厉害，昨天也讲得太棒了，是师的得意弟子。老师说的就是一个方向，具体还要每个人去找到自己的感觉，这个过程是最难的。

师：给你们讲这12属相的来龙去脉，目的就是让你们建立气机观念。这个气机观念建立之后你们看待任何事物，通过气机的概念和角度去干事情，你们就会越来越清晰，不然就会越来越糊涂。这么多现象，这么多物理原则，到底怎么回事了，怎么就没了，都去哪儿了呢？怎么一个变三，三个变五，这都是真气的变动。中医大夫的实质，就是通过观察真气发现规律解决问题。

水之源：婷婷下次再围绕中医大夫治病的根本再展开讲一下,就是观察真气在身体的运行，通过用药或者用什么方法调整真气。

师：肯定是真气不调了身体才出问题，要通过训练来调整。

水之源：我在学中医的时候也有一个没搞清楚的，包括今天读到的有些地方也提到了，就是我们在中医里面会讲到的营气、卫气、血分，气分，这些它们之间的关系是怎么样的？是不是一层一层的递升的，还是一种像阴阳配合的这个关系？就这个我不是很清晰，所以想请老师再讲一讲，下周四我们来让老师给我们解答一下，今天已经超了20分钟了，时间也差不多了。今天老师讲的东西挺深的，把以前讲的一些东西又跟我们讲了一遍，这叫宇宙的大道理，大家有时间可以再温习一遍，反正我觉得挺难的，我要再温习一下，谢谢老师，送给老师一个掌声。

