20190630公开医师课-湿疹

整理：广东天使
胡佳：欢迎参加德明公开课的小伙伴，欢迎喜马拉雅的听众，今天又到了周日的晚上8点半，我们每周的医师课课程。先做个德明健身的介绍，德明健身依据传统中医理论，结合现代人生活特点,而创立的全新的健身方式经脉健身，通过锻炼来通畅经脉，倡导生活即健身，真正实现身心同健。通过锻炼后，人的身体素质都能得到很大的提高，让亚健康以及疾病人群重新获得健康。今天我们请到了为无为医师，还有嘉宾微蓝和大家聊一下关于湿疹的话题。春夏之季，风热寒凉围猎使人外感诸病，阳经受邪，小儿稚嫩娇弱更易感染，易感难愈。今天有请为无为医师和大家聊一聊,关于人体湿疹要怎样对待，或者说一个正确的治疗思路，掌声有请为无为医师。

为无为医师：大家好，我是为无为，今天由我来跟大家分享湿诊这个专题。我为啥要选这个题目来讲，第一因为湿疹的发病率是比较高的，非常常见，尤其在季节变化的时候和湿气比较重的时候，但是它又没有什么特别好的特效方法，尤其是长在脸上的湿疹让人感觉非常自卑，心里很难受，而且瘙痒严重让人有痒不欲生的感觉。第二个方面就是我们德明健身的伙伴，有些原来是没有湿疹或者湿疹比较轻，但是健身以后反而出现了湿疹或者湿疹加重，今天我们一并来讲讲为什么？

我们先看看湿疹有哪些表现，很多人都见过或者得过这个病，它最主要的一点就是出现一种典型皮损的表现，出现丘疱疹或者小水泡，基底部发红，这些水疱可能融合成片，抓破以后出现很多沁液或者糜烂，而且皮疹很明显向周围蔓延，边境不太清楚。慢性湿疹可能出现皮肤增厚、增粗、出现色素沉着、表面粗糙。第二个典型的表现就是瘙痒剧烈，那种刻骨铭心的痒只有得过湿疹的人才有深刻的体会。大概在十年前我自己也得过一次，当时在腿上面，就是阳明经的地方小腿上面，还有脾经脚的内侧长了很多水泡，非常非常痒，抠破了以后流水流的特别多，一会就是一张纸；第二就是很痒，当时痒到什么程度呢？你抓是没有用的，根本止不了痒，只能够用电吹风来吹，我也是靠坚强的意志力，一点西药都没有用，自己又很懒，又不想吃中药；后面让同学帮我放血，就在那个皮疹的地方放血，当时她拿注射器的针头，在湿疹的地方使劲的帮我砸砸砸，就像小鸡啄米一样的使劲的砸，你们想象不到当时我是一种什么样的感觉，因为当时得这个湿疹太典型了，简直就是照着教科书上一样得的病，当时她在湿疹的地方使劲砸，当时那种感觉我觉得非常非常舒服，你说那个痒痒到什么程度了你们想象不到，这就是湿疹的典型的表现，就是很痒。

它发病的部位有一些是局部的，有些是全身性的发作的，脸、腹股沟、外阴，阴囊、肛周、手足、这些部位是比较多见，而且是反反复复发作不容易愈合，这是湿疹的一些表现。大多数皮肤病有两个共同的特点，一是老百姓也知道，医生也经常交代就是不要吃发物，说吃发物容易发作，所以医生要求忌口。二是皮肤病用激素类的药能迅速的缓解，但是一停药第二天马上又呈现原来的样子，就像打游击战一样的，一会在这里，一会在那里。

湿疹这么典型，这么难受，是什么原因引起的？我们上网搜一下或者看教科书也好，都是说湿疹病因比较复杂，内外因相互作用，目前病因不太清楚。估计内在的因素有精神紧张、休息不好、过度劳累、内分泌的失调或者一些感染因素；外在的有气候的变化、食物、接触一些植植物啊或者动物的皮毛，或者人造的一些尘微等等，这都是一些可能的因素。 

西医治疗的目的主要是控制症状，减少复发，提高生活质量，没有特效药物，言下之意这个病是治不好的。所以很多人去看医生就问医生什么时候可以根治，很多时候医生只能无奈地摇摇头没法回答你。治疗方法，有局部的涂一些外用的药，还有一些就是全身性的用药，系统性的治疗，就像抗过敏，比如说西替利嗪那、迫尔敏这些过敏药，还有葡萄糖酸钙，用的最多的就是激素类的药，如果继发有感染的可能会用上抗生素；第三方面就是一些物理治疗。看来看去这些药得过湿疹的人的自己都会开了，没有任何根治的手段，这是目前的西药治疗的现状。

胡佳：刚才从西医的治疗角度上来看，我感觉小孩特别明显一些，因为我小孩也时不时会出一些湿疹，大人的话我感觉女性特别多，是吧？

为无为医师：其实男性女性都有，可能男性的湿疹在私密的部位比较多。西医的治疗效果不好，临床上我们经常见到很多这样的患者，看了西医就说想吃吃中药这种病人是非常多的。我们都知道脾主食，胃主皮毛为水之上源，从这里可以看得出来水液代谢的市场跟这几个脏器是有关系的。现在目前中医公认的病因第一个是先天不足，就是体质的问题；加上外来的一些因素，比如说风、湿、热、邪、郁于肌肤，梅雨季节，春夏之交的时候就比较容易发作。第二就是脾胃虚弱，脾失健运，导至实着或者湿热内生，这些实着就泛溢肌肤，导致了湿疹的出现。第三就是外来的因素，我们人是禀天地之气产生的，四时的变化身体是能够感受到的，在梅雨季节湿气固镇，人对外界的环境适应不了，内外相合就会出现湿疹。还有一个地域的影响，像海边，江南地带，东南一带，湿气比较重也是容易发的，有些北方人刚刚到南方受不了这种气候也容易发作湿疹的，这些就是现在大家公认的一些原因。

湿只是一种结果，它并不是主因，湿只是被人们认识到，而湿真正从那里来大家认识的并不太深刻，脾虚只是很少的一个方而已。跟大千老师学这么多年，然后结合临床，气学中医认为湿疹的根本原因不是在于湿，它只是一个结果，它最主要的原因是在于气滞和气血不调导致湿疹，由这种气机而产生粘腻的这样一种湿。为什么气机产生湿呢？因为人身体运化都是由于气化而产生的，长期不运动、不出汗导致经脉的堵塞，脏腑淤滞，气化不利，实气就会粘着，慢慢身体里面就是会出现粘连板结，这种湿气就像进了命里面一样的，很难的化开了，不能够对流，执着不放的留在肌肤，就出现了这种湿疹。我们身体里面板结了，就像板结的土地水汽渗透不下去，就不能够正常的运输流转，所以它就会往外走，就会出现停留在皮肤上面而出现湿疹。

小孩容易得湿疹，为什么呢？根本的原因是在妈妈肚子里面的时候就带有这种瘀滞的气，现在很多一怀孕以后就不敢动，甚至走路的时候都不敢大口喘气。好几年前，我在楼下碰到一孕妇，我看到她坐凳子都是要撅着屁股慢慢坐下去，生怕一坐下去就动了胎气一样的，看着都让人很难受，不敢动，也不愿意去动，再加各种各样好东西吃个不停的，这样肠胃郁滞的会比较厉害；另外还有孕妇不良的情绪也是很多的，我们在医院经常看到很多妈妈来产检或者来看病的时候，脸上都是看不到开心的神态，但是老外不管是看病还是产检，她们的笑容就非常阳光，非常的开心。现在人心里总是不知道在想什么，总是愁眉苦脸的，怀孕也是这样，所以这种气场就传给了孩子，所以孩子生下来很多就是瘀滞的。还有一个方面，就是很多很多小孩就是用抗生素输液或者吃牛奶太多了，这样小孩的生机很容易被压住，寒湿之气也是容易停留在体内。

胡佳：是，师姐这样一说就应该像老师说的胎里带的原因，是吧？

为无为医师：对，胎里带的的病，小孩生下来大家都认为没有七情六欲这些东西，但是在妈妈肚子里面就已经感受到这些，已经遗传了淤滞的状态。

胡佳：现在湿疹一般的人就会买一些涂在肌肤表面的药膏，听您这样一说，实际还是要回归到五脏六腑，是吧？ 

为无为医师：对，其实它的根是在里面的，外面就像长的韭菜一样的，你把它割掉了但它的根还在里面，外面只是一个火山口，火山爆发的原因是因为里面的压力太大了，里面的问题导致的，所以你涂了这里它又会在别的比较虚弱的地方发作出来，为什么说湿疹这么难治呢，就是因为你没有知道根本，所以才会这样子的。

胡佳：如果从中医方面，急性湿疹怎么处理？

为无为医师:我们首先要明理，因为只有理明了以后才知道哪些方法是对的，或者说自己不懂的时候找医生看，医生开的药那些是可以吃的哪些是不可以吃的，你明理了以后就会知道，或者你自己都可以去找到一些方法来治疗了。湿疹除了知道这些嗯典型的症状以外，我们还要注意有没有伴随的一些表现，因为这些伴随的表现是我们辩证的依据。第一我们要注意它的部位是在阳经还是在阴经，因为在阳经的病相对来讲是比较轻，虽然说它又红又痒，表面上看上去很凶，但是治疗起来反而容易，如果是在阴经在内侧，我们学过德明健身的人都知道哪是阳经，哪些阴经，都非常清楚了。在阴经病就比较深，可能治疗的时机就会比较长；还有要知道哪条经络，哪条经络上面展示的就知道对应的脏腑是在哪个地方；还有一个就是它的伴随症状要知道，有没有大便不好、疼、蔫、乏力，四肢很沉重，抬不起脚来、心闷、腹胀，人没精神、胃口不好、有没有大肚子、等情况要知道；还有一些人脾气很急躁，或者有些人很犹豫比较压抑，还有心胁胀痛，还有些人就是老喜欢叹气；再一个舌脉方面就比较专业了，我们就不讲了，我们中医治疗就是要整体治疗，只有通过这些才能够很好的去对症。湿疹的治疗就是一定要知道它的根在哪里，这个根就一定要调整五脏六腑，把气血调顺畅了，也就是说要开窗、要通风、要透气、把气调开了湿自然就好了。我们采用的方法有通阳、利水、解脾、除湿、调肝，具体的方子我就不讲了，因为只要知道道理了，随便拿来几个药你自己都知道怎么去配了。

在治疗的时候第一个要注意的是局布的湿疹，局部的湿疹相对来讲比较轻，一般是局部有实或者局部不通。那种大面积的全身性的或者慢性反复发作的湿疹，治疗起来难度就相对比较大，时间会比较长，一定是五脏六腑出了问题，外涂药只能够是当时缓解一下，解决不了根本问题的。第二我们很多人尤其在我们广东几乎个个人家里都会有很多种中药煲汤，最常用的薏米、茨实这些经常煮水喝，这个方法刚开始喝的时候可能会有一点作用，但是这种方法不能够长期用，因为一味的清热利湿，人体最多的就是水分，比重最多的就是水，这个水它是利不完的，如果利太久了容易伤阴，容易耗气血，人就会莫名其妙的觉得很疲乏。我们还要注意一下湿疹的部位，不同的地方就是不同的经络脏腑的问题，像额后是少阳经过的地方，乳房是胃经的问题，还有不同的指头代表不同的脏腑，老师都讲过的。德明健身挺好的，能够学到很多中医的知识。

胡佳：如果身体出了疾病，按照老师教的知识去找原因，至少可以把范围给缩小了，这些都不是很难，只要大家锻炼一下，学一下咱们的基础知识，基本上很多的疾病就能找到辩证原因，自己有了一定的基础，对于治疗方向就很明确了，得病了就不会没有头绪。

为无为医师：我现在虽然说挂牌是中西结合，但是现在我基本以中医为主，西医基本很少用，迫不得已的情况下还是会用一点。在15年的时候,有一个怀孕36周的孕妇，她整个肚子有多大湿疹就有多宽，非常恐怖，来找我看病的时候湿疹已经有了两个多月了，来看我一周前已经蔓延到全身都是。因为孕妇大家都不敢用药，我们的同事就把她推给我了，我也没有办法了，只能硬着头皮上。在临床上确实特有意思，很多病没看过或者明知道很难，心里真的很畏惧，但是你必须要去做那种感觉真的不好说。她痒的整晚上不能睡，来的时候也五天没有大便了，当时我跟着老师学中医，在气学中医群里面还分还享过这个病例。那时候我就麻着胆子，说实在的谁都不愿意看这种病人，然后我就开了三天的药，但是我就非常小心谨慎，就只用了一些健脾除湿和一点养血活血的药，我就开了三天药，说三天你好些就再来，不好的话你再去找什么人，那三天我心里也一直在担心在想着这个病人，我想着她到底有没有效，然后三天以后她真的来了，一看好了很多，人也能睡觉了，晚上痒可能要醒来几次，但是总的来讲已经好了很多了。后面我又开了三天的药，我胆子就大了一点点，我就给她用了一点温通的药，第一次真的我连桂枝都不敢用，孕妇用药理论上是可以用，但是用上去以后怎么反应很难搞的，真是出什么问题很麻烦的。第二次我就给她加了一点通阳的药，第二次又好一点，第三次我胆子又大了一点了，我就给她把去积的药又加上去了，大黄我都加上去了，三天以后彻底都好了，整个肚皮上面都是光溜溜的了。

当时治疗好这一例湿疹我非常激动，因为像这种病人用药是不太好用的，你很害怕她出什么问题，其实湿疹有的时候表面上看上去很凶，但是事实上药如果对路效果很快的。像我们德明的师兄他们的经验就非常足了，用药比我灵活很多，我主要还是老师教的一些思路，所以知道理了以后，湿疹也不是很难治，但是这只是其中的一个病例而已，因为在临床上面很多病治不好，一方面可能是医生自身水平的问题，第二还要病人的配合，两方面都是比较重要的，方向不能错，要明理，明理了以后怎么样都会有效果的。

外治我们有一些止痒穴位，就像百虫窝，百虫窝她是一个经脉奇穴，在教科书上面她是比较少出现，她是一个止痒非常有效的穴位。她是虫，各种各样的虫，我们中医讲实着生虫，这种虫不是意义上的虫子，就是说这个穴位治疗各种虫邪导致的病症效果是非常好的，它就在脾经血海穴上面一寸，还有一个就是血海穴，还有一个曲泉穴。平时最简单的方法就是手指按压，每次按压十几下，时不时的按几下，这个也可以止痒的。

外治的第二个方法就是蛋黄油，蛋黄油尤其适合小宝宝，因为它没有刺激性，效果也是非常好的。蛋黄油怎么做？你可以根据皮疹的大小，用几个鸡蛋煮熟以后把蛋白取掉，把蛋黄放在铁锅里面小火炒，蛋黄变成焦黑色的时候就会有蛋黄油流出来，这个时候要不停的翻炒，不然它容易烧糊，把蛋黄的渣沥去以后把油留下来，每天涂三四次，对小孩来讲也是有效果。因为小孩痒哭闹很难受的，不像大人能够忍，用新鲜刚做好的蛋黄油比做好了放很久的效果要好一点。

第三个外治的方法就是花椒水温洗，我们德明很多小伙伴都知道用花椒水来洗一下。还有的用醋蛋液，就是把鸡蛋泡在醋里面，这个我没有试过，还有用枸杞的根煮水外洗，治疗湿疹效果也是非常好的。

外治的还有刮痧，因为要讲这个湿疹课，我还特意去体验一下刮痧。前一阵子我右侧大拇指脚趾关节的内侧长了小水泡，非常痒，头两天没管它，后面就有点扩大，面积在加宽。我看到刮痧的资料，说刮痧治疗顽固性湿疹效果挺好，就想试一试。因为这么一点点湿疹就不想用药了，我就刮了一会，皮抓破的地方我也刮，痛我也刮，就刮了一次，观察了一个礼拜，没有痒了，也没有流水了，现在结痂已经很硬了，应该已经好了。我觉得刮痧也是挺好，可能比较严重那种就不是简单的病灶刮痧了，还是要脏腑辨证，可能刮的范围就会比较多的了。

我们有些小伙伴，在健身之前有些就有湿疹的或者有脚气或者脚趾里面长水泡的，通过健身以后没有用药湿疹就好了。因为我们的健身是经络指导下的健身方式，通过运动拉抻外在的经络，扯到肚子里面的五脏六腑，因为经络是从五脏六腑往外面发出来的，通过拉伸把脏腑之间粘连的地方拉开，郁滞通过往上往下，或者通过肠胃四肢把郁滞给散开了，所以健身对治疗湿疹也是有效的。

老师在预备群里讲过一次，湿疹就是因为肚子里面不通，粘连板结，通过拉开以后湿疹就化掉了，所以不要把化湿想得很难，只要找对了方法，找对人还是有办法的。还有一些人本来就有湿疹，锻炼以后湿疹加重了，有些人就不明白为什么锻炼了还会越来越重了，这个主要因为是我们原来身体比较弱，经脉又不通顺，垃圾实着被积在体内，路不通没办法运出去，健身以后气血足了，经络开始通顺了，这时候就有能力把湿气、郁气往外面顶，顶出来了以后就从皮肤上出去，所以出现了湿疹加重的情况，但是把湿气发完了湿疹就会好了。如果出现湿疹加重的伙伴，可以用刚才讲的外治的方法来对症的处理一下，也可以吃一些内服的药。

我们现在很多人喜欢在睡觉之前才去洗澡、洗头发，这是一种很不好的习惯，最好是提前洗，不要在超潮的情况下就去睡觉了，还有要少用肥皂、沐浴液这些东西，洗澡的次数也不要太多。有些人特别爱干净，洗半个小时都出不来，我们要缩短洗澡的时间，洗的时间太长就把身上的保护膜和油质给去掉了，身体去掉这些天然的保护膜就会变得更加脆弱了，就不能耐受外界的风寒暑湿这些外来的邪气。

一定要适当的出汗，我们查一查教科书，或查一查外面的一些资料，就是说要少出汗，以免刺激皮疹，其实这个是不对的，因为人出汗是身体自我与外界交流的一种最好的方式，可以开窗透气，把湿气从毛孔散发出来而不是淤积在体内，所以就要明白道理，明理后就知道那些话是对的。有些人喜欢待在空调底下不出汗，让自己保持不出汗的状态是很不好的。

情绪方面不要过度的紧张，情绪要安稳，保证充足的睡眠，这些都是很重要的，一些人压力大的时候湿疹就发得特别厉害，因为人一紧张全身的经脉都是紧张的。像有些初中生、高中生在考试之前，尤其是大考之前，很多人出现湿疹这种表现。

还有一个饮食方面要注意，刚才前面我们讲到过发物，很多医生是建议湿疹不要吃那些发物，其实急性期我们可以避免一下，因为吃了发物以后表面上好像病情加重了所以让你不要吃。这方面我们还是要明理，要辩证来看这个发物，急性期的时候尽量少吃一点，因为发作出来会很难受，我们治疗的时候也是一样的，我们讲是让它发出来就好了，但是发的太厉害病人很难受，就会坚持不下去了，或者不理解的就觉得是治得越来越重了，所以发物我们还是要辩证的来看。发物大多数相对来说就是一些辛温的东西，辛温的东西可以疏通气血，也可以把湿气往外面发，其实这并不是说不好，只是可能怕会越来越重，病人会接受不了，但是从理论方面来讲的发物发病人还是有用的。脾胃比较虚弱的人要注意一下，黏腻的东西或者生冷的瓜果酸奶，寒气比较重的东西还是要少吃，因为我们都知道寒气的东西会损伤脾阳，脾胃的阳气都会容易受损。

治疗方面一定不能盲目，而且不要图快速，不要图一下子就好了，你知道道理以后，明白湿疹并不是那么快就能够好的，这不是快餐饿了就吃一碗饭就饱了。最快的现在目前就是激素，一涂下去表面上面啥东西都没有了，都好了一样，但只要一停下来今天不涂明天就恢复原样，所以说这种方式其实就是掩耳盗铃的方式。当然很严重的时候，实在受不了，影响到的生活，睡不了觉，适当的用也可以，但是不能够长期去用，一定要少用激素类的东西。体内治病的环境像垃圾场一样的，里面是个垃圾场却在外面处理，这样怎么能够把环境弄好呢？所以我们一定要找到合适的方法，自己明理了以后就不会去乱治。像我们知道发烧一样，我们德明健身的人都知道感冒发烧怎么治疗，湿疹也是一样的，首先就不要随便用激素。夏天空调用得很多，这个我们要注意一下，尽量少用，就算用温度不要太低。

微蓝：我之前是没有湿疹的或者出的很少，在健身一年多以后，我右胳膊右肘的内侧就出现了很大片的像湿疹一样的，面积大概有5到8厘米，很大的一片了，很痒不停的挠，还上下在蔓延，那时候我已经练有一点基础了，我想这可能是翻病，就没有理它，太痒的时候就挠一挠，当时大概反反复复有半年，我就想让它出吧，看它能出成什么样。我是觉得湿疹好像一般都是对侧的，就是右边出了左边也会出，但是我只有右边有而左边没有，这是什么情况？

为无为医师：内侧肘应该是心经跟小肠经的问题，右边出说明右边经络郁堵，左边就相对来讲没事，不是一定两边都要出的。

微蓝：百度上说一般都是对侧的，一般会这样子。我出了那么久，结果好了一点痕迹都没有留下。

为无为医师：你就这么健身翻出来就好了？

微蓝：对，真的就那样就好了。师姐您说的就很对了，肘内侧是心经路过的部分，我之前因为工作精神蛮紧张的，健身以后我最明显的有一个动作就是吊杠，吊杠的时候我会心跳突然的加剧，当时我还问过老师，我会不会挂掉，老师说你自己悠着点应该没有问题，是翻病能坚持住就好，然后我自己慢慢一点点试，所以吊杠是我的一个弱项，但是也一直在吊着，就真的吊杠之后我右边就开始翻出来了，然后一直翻，最近才没有了。

为无为医师：这里面不止是健身，还可以学到很多健身以外的东西，而这些东西在你心里有底这才是最主要的。

微蓝：这个特别想感谢德明，感谢我们老师以及医师部的，当心里有底的时候就没有那么恐慌了，没有那么害怕。

为无为医师：像我们这些老的资深学员还真是希望自己能出什么翻病的表现，要是自己没出看到别人出可羡慕了。

学员：健身后脚气更厉害了，用不用管它？

为无为医师：我是一期健身的，我健身一年多以后，那时候我的脚气发作得很厉害，很痒，而且那个气味很臭。17年1月份刚好我们去香港玩，我就跟女儿睡一个房间，那时整个房间臭的真的是呆不下去，当时只好把鞋放到厕所里面把门给关上，洗完脚以后才能睡觉。但是我也没有用药，因为我们知道人体的郁气都是从四肢，或者从肠胃里面出来，要么从上面打嗝或者其他的形式排出来，从脚出来也是一个很正常的现象，只要加强锻炼，我觉得不用药应该是没有关系的。我那时候翻的最厉害的，当时真的是奇臭，从香港回来以后过了一段时间慢慢的都好了，后面再也没有发过了，当时确实是非常难受。其实很多皮肤病跟湿疹的原理是差不多的，它的根是在里面，而不是在皮上面，今天我虽然讲得是湿疹，但皮肤的很多病各种炎症，神经性皮炎，各种各样的接触性或者其它的皮肤病，其实跟湿疹是类似或者相同的。

如果实在痒得很难受，受不了的话，我教你一个方法，但是这个方法有一点残忍，但是效果很好。你可以用艾条点燃了以后，艾灰凉了以后，痒的时时候用一点艾灰涂到痒的地方，止痒的效果很好，但是当时会有一丝刺痛，如果受不了这种痒可以用这个方法，当时是有一点点痛，但止痒效果很好。

学员：灰指甲也是湿疹吗？

为无为医师：灰指甲不是湿疹，灰指甲是肝经的问题，湿疹主要是痒，灰指甲是不一样的。

胡佳：是，还要注意灰指甲是长在哪一个指头上，这样再去判断哪一条经脉，因为脚的五个指头都是络属不同的经脉的。

