
20190321产后风公开课-小乔流水分享产后风患者的成功逆袭

整理：自然美
小乔流水:小伙伴们，晚上好，我是福建的小乔流水，很高兴跟大家分享我作为产后风患者的成功逆袭及健身的体会。我主要从三个方面来谈，我的产后风症状及误治，我是2017年8月17日加入德明三期健身班的，到现在已经坚持锻炼了一年半多了，之前我是一个严重的产后风患者。我的主要症状跟大多产后风姐妹一样，有着怕风怕冷，失眠，拉肚子，心悸，最突出的就是出虚汗严重，白天自汗，晚上盗汗。吃个饭喝口汤就大汗淋漓，睡着了都能感觉到汗从毛孔渗出来，那种感觉是非常恐怖的。我每天在床头放一条干毛巾，一边睡一边擦汗，每天早晨起床头发湿透，枕头湿透。汗血同源，由于每天出虚汗，身体越来越虚弱，浑身无力，不会走路，最严重时躺在床上没力气说话，连亲友打电话来慰问，我却连手机都抓不住。如果把人的身体比作一架机器的话，我想当时属于既没油也没动力的机器，就剩一副空壳子，就感觉人就要挂了，非常悲催，现在回想起来，都还心有余悸。我也去医院各种检查都查不出啥毛病，各种指标也都正常。医生就诊断为：植物神经功能紊乱。当时医生还说我是心理、精神问题，建议我去第三医院治疗。我都无语了。当时那个主任医师还是我娘家的邻居大哥 我们关心挺好的。他当时就半开玩笑地说：“看你恹恹的样子又不像是装的，但确实又查不出啥毛病”。我当时非常生气，要是有力气，我就一拳头干过去了。他一个主任医师也不了解产后风有这么严重，就更别说社会上的人了。
小乔流水:其实我自己是清楚的，西医治不了我的病，所以我得靠中药调理，于是前后看了四五个中医，还住院针灸艾灸治疗过20多天，而且被误治，越至越糟糕。治到后面，我都昏过去好几次，我当时就感觉我会被他们治死的，我坚决要求出院。现在我是明白，产后风原本就是气血亏虚，而针灸艾灸又是耗气血的，所以才会越治越糟糕。
正当我绝望的时候，我遇见了一个很有名气的祖传中医，我像抓住救命稻草一样，在他那里看病吃药足足有一年，就是基本每天都在吃药，身体在慢慢恢复中，我也开始上班了，当时我很开心以为自己有救了。没想到2017年6月份开始，我又开始出虚汗，自汗盗汗不止，那医生也换了好几种药方，感觉没有把握治好我的虚汗。其实我后来才明白了，那个医生的药有用，但是没有结合健身，效果就差很多了。如果我早一年结识德明健身的话，我肯定好得更快。
小乔流水:我又从希望的山峰跌到谷底。于是我又开始在网上寻找治疗方法，直到后面我才用“产后风”这个关键词去搜索，就看到有产后风治愈的帖子，我仔细阅读对照，觉得自己跟她们所说的症状完全相符，于是我马上加入了德明中医群，一入群，我就如饥似渴地学习群里的文件。当时群里刚好在宣传德明健身三期开班，我毫不犹豫地加入了三期健身班。第二天早晨我就开始6点左右起床锻炼，一直坚持到现在。现在想来，我当时果断地加入健身班是非常明智的选择。

小乔流水:二，参加德明健身成功逆袭，结识德明健身，结识大千老师让我的身心都得到改变，首先是思想上的改变。回想我这一年半都是在吃中药，药渣都能堆成山了，身体虽有所好转但容易反复。调理得比较好了，稍微劳累或者多说几句话，多动一下就大出汗，身体又倒退回到解放前。以至于我和家人甚至医生都认为我多动则耗气，要静养为主。于是我就能坐就不站，能躺就不坐，尽量节省着精神气，真正成了大千老师口中的肉鸡鱼。老师的一句“你再不动就死得更快！”让我幡然醒悟是呀，我不能再坐以待毙，仅仅靠药物救不了我的命，再好的医生也只是一根拐杖，站不站起来，走不走都取决于自己。于是我暗暗下决心，必须站起来动起来！加入初级班这一个月来，我坚持早上6点10分左右起床锻炼。锻炼依旧是大汗淋漓，但我不再惧怕，因为我的身体在告诉我，一天比一天更有精神，腿脚也越来越轻松。
小乔流水:其次是身体上的改变。刚开始我在操场上最多走两三圈，腿脚就很累，一点也不会蹲，就是蹲不下去。手也无力举起，第一次平举就举七秒钟就放下了，举不动了。我从仙人走开始几天慢慢增加三走四举，后面再增加三压、单够双够、蹲起。每天早晨锻炼完后就觉得一天都很舒畅，我跟随着的身体循行渐进。大概锻炼第10几天，我就已经能够轻松地跳10几个台阶了。当时我就非常惊喜，在这短短一个月里身体上的变化让我非常惊喜。这是药物远远达不到的效果。初级班毕业了，我顺利地加入了德明健身生活会员继续锻炼。后面又加入了火箭班力量型训练，再接着进入量子班深层筋脉打通训练。当然在健身的同时，我还继续吃药调理，这样效果更好。现在跟以前相比整个人起了翻天覆地地变化，身材变苗条了，不再那么虚胖了，整个人瘦了10多斤，衣服裙子直接从XL变成M了，好开心又可以穿裙子了。脸上皮肤也光亮紧致多了，精气神更足了，也有力气了，能提满满一桶水了，身体也变得非常灵活。能跑能跳，举杠铃、俯卧撑都不在话下，就连困扰我的腰椎突出也消失了，居然还能挑战仰卧起坐了，也能连着几个小时爬山，而且还感觉不累。2月份还参加了我们福建线下游清源山，身体又上了一个台阶。同学在朋友圈看到我参加德明健身线下活动的照片，都夸我“哇塞，你都成功逆袭了！”的确，我参加德明健身一年半来的变化是大家有目共睹的。

小乔流水:感恩遇见德明健身！感恩遇见大千老师！虽然我现在跟健康的同龄人比可能还差一些，但我的精神状态却比她们好得多。最大一个区别就是，我有了健身、养生的理念，养成了早睡早起的好习惯，我坐不住也宅不住了，随时随地都想锻炼！而且是非常享受锻炼时光，真正把健身融入到生活中，对生活也充满信心！虽然还会生百病，还会感冒，或者多少还会出一点汗，我已经不再害怕。德明健身，谁练谁知道，相信德明学员都能感同身受，我们大部分德明学员都是从病中走过来的，都得益于德明健身。所以特别愿意做健身、养生的义务宣传，希望从中能够帮助到更多的人。可是有很多人是不理解的，以为我们是在做传销或者微商什么的。前几天我一个亲戚还开玩笑地问我，你拉一个人参加德明健身能赚多少钱？我说零。他说那你还那么费尽干嘛？我说，我愿意千金难买我愿意。号召大家行动起来，是对自己生命的负责。为什么参加德明健身后身体变化那么大呢？为什么德明健身效果那么好？那么多人参加德明健身，并且很快因之而受益，续写了一个个传奇呢？归根结底就是德明健身，发现了经络的秘密，通过拽动经脉，通畅四肢，达到调化五脏六腑的目的，从而祛病健身。

小乔流水:现在的人由于一些不良的生活方式，比如晚睡晚起，老宅着不愿意动，再加上用脑用眼过度而缺乏体力锻炼等，造成筋脉严重的於堵，气血不通畅。所以人到中年高血压、高血脂、冠心病、糖尿病、肾病，心梗、脑梗、腰椎突出、类风湿、关节炎等就找上门来。我很多同事身体上没什么毛病，但是每天昏昏沉沉的很想睡觉，就是萎靡不振。但很多人明明知道自己身体有各种病症，一听说健身就找各种借口，我没时间锻炼，早晨起不来，怕坚持不了或者有些说我报了舞蹈班，我在练瑜伽，这就是我们国人的现状，年轻拼命赚钱，存钱，不注重养生，老了去医院，却花再多的钱也救不了命。诚然，跑步，打球，跳广场舞，练瑜伽也是锻炼身体的一种方式，但却比较单一，都没有像德明健身那样能拉抻到全身的筋脉，随时随地可练，还身心同健。在我们德明健身团队有专业的教练、医师团队，一个充满正能量的团队带着你前进。你还愁坚持不了吗？你说你没时间锻炼？人家企业老总CEO都能抽出时间锻炼，难道你比他们还忙？所以还在观望，犹豫的朋友都不要再找借口了！行动起来，加入我们德明健身，就是对你生命的负责。健身和养生是一辈子的事，越早越好！把健身和养生作为一项事业好好经营，我们的人生就会有奇迹发生，希望你是见证奇迹的那个人！我的分享完毕，谢谢大家！


