20190703公开课-中医有哪些治疗疾病的方法

整理：广东天使

澄娟：西北组独孤伊诺初级班毕业总结

遇到德明是缘分，也是幸运，感恩！以下是我进德明之后锻炼收获的东西:

1.养成了早起和运动的习惯。尤其早起，这是我很多年来都做不到的事，之前太爱睡懒觉了，只要有空那肯定是睡懒觉，早上可以睡到10左右，下午可以睡三四个小时。现在早上5点多起床，下午睡一小会或者干脆不睡也精神。坚持早起锻炼已经三个月，即使来大姨妈运动量会减少，但是早起一天不差，因为我怕我会再次被懒惰打败。并且养成了随时随地锻炼的习惯。

2.健身的有效性。练过的人都知道德明健身的效果，简单高效，随时随地可练，效果短时可见。

3.治愈了我好多毛病。比如:乳腺增生、淋巴结节、左膝关节凉、胸闷气短、食欲不振吃饭不香、经期头痛爆痘、爱做梦等等

4.生活习惯的改变。晚上九点左右就准备睡觉，入睡很容易，使得孩子以及老公作息规律，一家人不熬夜了。饮食上不吃生冷，水果很少吃，以前春夏的时候靠凉皮为生，现在戒了。也不让老公和孩子吃生冷。现在我比之前爱做家务了，老公看到我的改变，争着做家务。曾经他说我是他见过最懒的人，哈哈哈哈哈哈！

5.感觉生活越来越有奔头。自从生完孩子，家庭关系一直处于吵闹之中，对于这种状态，真的很疲惫，也很想改变，但总感觉力不从心。但自从锻炼以来，自己的臭脾气改变了好多，跟老公的关系缓和回归到初识的状态，他每天上班出门时给我和孩子吻别或者拥抱。这或许是我最想要的婚姻状态。

6.是什么让我下定决心坚持。其实，我加入德明健身是2017年，当时产后风找老师看病，老师建议同时健身会好的快些，那时候喝汤药加健身产后风不到四个月就好了。好了之后就再没有练，与其说是因为天冷了不想练还不如说是因为懒才未能坚持！那么是什么让我在时隔一年半之后又来健身？是疾病、是身体不适、是无助、是心急、是我不想再做手术、是后半辈子不想病殃殃的活、是想优雅变老，颐养天年，无疾而终，这些想法使得我再次重练德明健身动作，并且坚持了一星期、一个月、三个月，以后还要坚持一辈子...

大婷：初级班主要是养成运动的习惯，我初级班是不太会纠结把动作做得多么精准，只要是立身中正，尽量的自然一些。乳腺增生，淋巴结节，是肝气不畅；膝盖关节凉，是下焦不通；胸闷气短，是中下焦不通，气血上不去之后心口位置就容易往里塌，就容易胸闷气短；食欲不振，吃饭不香，是肝脾不调；经期头痛、爆痘，是气顶的，下边有淤；爱做梦是心肾不交，似连非连，有碍心肾相交的因素就会导致失眠，梦境比较开心就是好梦。有胃口想吃但吃完胃胀，是肝郁导至的，肝克胃吃一点就胃胀还消化不好。 

楚莲：很多人十几年的产后风依然没有好，为什么她几个月就好了，这个是个例还是大部分人都有这种情况？

澄娟：有一部分人。与心态有关，心态属于焦虑、紧张、不开心、抑郁、恐惧、害怕，长期处于这种状态无法自拔的就很难治愈，神仙下来也很难给她治愈了，必须要改变自己。我和独孤伊诺聊天的时候，她整个状态非常好，人的心态好的时候，肝气也不会太差，各个气机也不会那么郁滞，容易改变，老师的药和健身使上劲了以后，改变就非常快。

大婷：她治好了之后又松懈了，一年半之后又来健身了，所以健身是一辈子的事。 

楚莲：以前很多产后风姐妹稍微有一点身体状况，就问这个问那个，大部分产后风姐妹都有这种状况，比较焦虑，想得到一个明确的答案，想得到鼓励。她开始也属于这种，但后来认真好了之后反倒问的少了，分享出来的都是正能量的东西，都是分享如何好，后来我看她5月份总结上所有反映都当作翻病，都不在乎，所以她好的特别快。

大婷：翻病有些人就特别在意，像我这种就不在意，爱怎么翻怎么翻。

澄娟：像大婷这种想法的人太好了，就好的特别快，但是很多人只要一点反应就很焦虑，尤其是上班的人，就害怕因为自己的病情耽误工作，担心病情耽误家庭的关系，和夫妻之间的关系和父母之间的关系，觉得自己是家庭的罪人了，是单位上的最差劲的人了，会有这种担忧。

大婷：越是这样想越不容易好。

澄娟：对，是这样的。放下了反而获得更多，像抓一把沙子，使劲抓着和放松手去抓哪个抓得多呢？

大婷：是放松，老师一再强调放松，心一紧百脉皆紧。

澄娟：对，心开了人就快乐了。

学员：这几天胃疼、胃胀、肝郁，中脘是不是不通？

大婷：就是中焦不通，中焦就包括了肝、胆、脾、胃。中焦是承上启下，如果中焦淤了之后，会影响下焦和上焦都不好。

澄娟：恐惧的原因，是因为气血太差了，想把气血调上来，把恐惧放一边，心里不紧张，慢慢放松下来气血就流通了，淤滞的地方就不紧张了，钱就多了，钱多了肯定就不紧张了，不恐惧了，不用担心了，反方向去想，反方向去做。

学员：夏天怎么能够更好地生阳呢？

大婷：运动。

李琼：整个肚子发凉可以艾灸吗？

大婷：发凉是因为没有气血在里面濡养，没有能量在里面就发凉了，很多人误解凉了就敷热一下，但里面的气血充盈不起来是解决不了问题。

学员：一睡着就做梦，白天睡觉也做梦，怎么了？

大婷：是整个气机运行不畅。 

楚莲：肚子凉提议喝姜汁红糖水。

大婷：浅层那种可以，深层的郁结喝只能缓解一下。中医有哪些手段或者哪些治疗措施呢？针灸、刮痧、拔罐、按摩、正骨、放血等等，这些都是属于中医的范畴，根据病邪的深浅和治病的原因去选择相应的治疗方法，应症而治。其中层次比较深的两种，也是比较广泛运用的两种方法就是针灸和汤药，针灸是通过调节神气，神气作用与身体达到治疗疾病的目的。神气在调节身体的时候，会有一些酸麻胀痛的感受，神经会带给我们酸麻胀痛的感受，神经就像一个解析器，把周围的环境解析为酸麻胀痛的信号传导给大脑。老师以前讲过气化形，气一层一层的往外泛，它泛到第五层或者第七层就出现了物质，酸麻胀痛就属于这种比较粗浅的感受。一些修炼的人，越往上练，都是不可以用语言可以表述的东西。

中医的书籍有很多，现在我们没有古文基础，看这些书感觉比较枯燥。阴虚、阳虚、营气、卫气，被这些中医名词就给搞晕了，如果来了一个活生生的人，症状非常复杂，就不会按照教科书上讲的非常标准的一个症状，各种症状混杂在一起，我们很容易就懵了，就像即使把孙子兵法背的滚瓜烂熟，上了战场依然还是不会打仗。学中药确实需要一点天赋和悟性，中医是非常好的，但是中医是由人来掌握的，人的水平直接决定了医术的水平。大多数人都不是天才，那么我们学习中医是不是就没有意义了呢？不是的，如果我们掌握了正确的理念，在日常生活中就可以防患于未然，把疾病掐死在萌芽状态。

病都是由小病慢慢的变成了大病，它不会一下就得重病，都是由于我们特别专注于工作或者人生一些短期目标，不断漠视身体的警示和一些反应，导致疾病慢慢由小病变得很重才想去治疗，我们不要这样。我们掌握正确理念，就可以辨别哪些治疗方法是错误的，就不会让错误的治疗方式去残害我们的身体，错误的治疗对身体的伤害远远大于疾病本身，我看论坛上大家写的分享，大家都深有体会，大家也都走过了很多坑。我们掌握了正确理念，就可以保护我们的家人，尤其是我们的孩子，孩子是祖国的花朵，祖国的未来，如果孩子在小时候进行了错误的治疗，后果将影响一辈子。感冒发烧这种小病，如果治反了方向后果也是很严重的，我一个朋友的孩子，当时治疗感冒也是去医院挂水，然后开药，后来就是常年咳嗽转成哮喘，现在每年都要住院两次治疗，孩子现在还在上小学，长得非常可爱的一个小姑娘，令人痛心。

大家都知道扁鹊见蔡桓公的故事，扁鹊说疾在腠理，汤熨之所及也；在肌肤，针石之所及也；在肠胃，火齐之所及也；在骨髓，司命之所属，无奈何也。从这个故事中我们可以了解，中医治病有很多的方法，根据病的程度不同方法就有不同，针对不同类型的疾病可以选择适合的治疗方法。传统有一鞭二针三灸四汤药的说法，鞭就类似于现在的刮痧，通过刮擦皮肤打开局部的毛孔让邪气外出；拔罐也是类似于此类的治法，通常用于比较表浅的疾病，比如偶感风寒等等。小孩是纯阳之体，感冒的时候，给小孩刮刮痧，或者推一推，或者喝点生姜红糖水培补正气就行。刮痧拔罐本身就是一种泄气的治法，那种长期慢性的气血非常虚弱，病邪又比较深的，这种用刮痧刮不出邪气，反而泄了身体的正气。

针灸比刮痧的层次要深，是运用比较广泛的一种方法，就是通过刺激人体的经络和一些特定的穴位来调动人体的气血，进行相应部位的调整；针法专精，善于四两拨千斤，对一些常见的疾病，或者是疼痛类的疾病往往能一针见血好，这个就要看施针者的水平了。内经引用，经气已至，慎守勿失，深浅在志，远近若一，如临深渊，手如握虎，神营于众物。这是一种什么状态呢？就是通过一根针与患者内在的气机连接，全身贯注，待机而动，补泻迎随全在时机的把握，现在大夫把人扎的跟刺猬似的。

楚莲：我看过那个照片，就像仙人掌一样。老师说过是有上限的，最多不超过多少根，一般急症重症才用那么多的。

大婷：把人扎得跟刺猬似的，总有一针适合你。

澄娟：都把气泄掉了，太恐怖了。

大婷：老师讲人是众神合合，每条经络就像一个生命体一样，就像头痛扎脚管事那样，就像有人踩了你的脚，会一下子起来了那样。

楚莲：应急反应。

大婷：对，针灸也是这样，一扎尾巴整条经脉所有的地方全都动，如果经脉盘结在这里之后，整条经脉一抖动就把节给抖动开，疼痛的地方马上就缓解了。

楚莲：是缓解了，但是病灶还在，是吧？

澄娟：如果长期郁滞那样不行。
大婷：比较浅层的，深层大结那种得是一个系统工程。
澄娟：有的人在经络的筋里长结，经筋上一旦长了节太难去掉，特别难，想用针灸的方式是不可能的。

大婷：有的人扎下去之后根本没有反应，经脉也不动，扎上针得气之后要通过捻拉去刺激它，先把周围肌肉神经抱住针，再通过手法去刺激它，整个经脉都抖动了，这样才能达到治病的效果。针灸效果还是很好的，主要取决于医师的水平。

澄娟：医师的气场足针灸的水平应该是比较高的，如果医师本身身体比较弱，气场也比较弱，可以说基本上是没什么效果。

楚莲：是不是还会引病到自己身上？

澄娟：是，肯定会过病。

楚莲：所以医生如果不健身，最好也别找他看病，找一个身体特别瘦弱又不健康的医生看病，他连自个还治不了，你还能信他？

大婷：放血疗法。比如肝经有邪进去之后克肝了，这时要查扎气门穴，扎进去之后摇大旗，里面的血出来把病邪就带出来了。放血疗法主要是针对于热、肿、瘀、死血，它仅仅也是一个暂时起作用。老师以前也讲也扎气门穴，就是用针去感受，见机而动，病邪走到那马上扎进去把病邪带出来，这是古人非常精妙的手法。也就是局部的一些淤血、死血可以放一下，现在可不是这样了，我记得有学员说放了两大碗之后，一下子直接产前风浑身发冷，不是局部淤血或局部有一个热肿，放那么多血，血液是气血所化的，这个没有治疗效果。

艾灸现在很流行，而且宣传的包治百病，艾灸也是有一定的禁忌的，特别是气血虚弱和阴虚火旺的病人都不应该进行艾灸。伤寒言：微数之脉，慎不可灸，因火为邪，则为烦逆，追虚逐实，血散脉中，火气虽数，内功有力，焦骨伤筋，血难复也。老师讲过艾灸确实有实寒经脉有不通的地方，身体相对比较壮实，这样适合艾灸，虚症的病人都不建议艾灸，灸完之后有的都虚脱了，阴虚的也不适合艾灸，有一些肚子都灸黑了，病反而加重了。确实有风、寒、湿、邪，身体又壮实，灸一下烤一下火，火气通过经脉温化寒湿之邪，寒湿温化掉之后，身体的经脉通了，身体就有很大的改观；虚损性的疾病，比如精力体力都不行，心悸、心慌气短，怕风怕冷，都不建议大家灸，这种情况以调补气血，培本固元为主。产后风病人受艾灸的影响很多，好多因为灸完之后人就晕了。

澄娟：好多灸完后大虚汗，怕冷怕风都开始加重了，就开始吃药，到处治疗，本身就没毛病，就是艾灸以后出现的毛病。

大婷：治产后风经常容易犯两个错误，一个是艾灸，一个是汗蒸。汗者心之液，汗是血之余，汗其实是气血所化出来的，大汗亡阳，大汗亡血，汗不能妄出。一些身体弱的人，去澡堂一蒸完之后直接就晕了，就是因为出了太多的汗伤血伤气，所以说产后风虚症患者是严禁汗蒸的。

澄娟：对，还有沙灸、沙疗温度也很高，尽量也不要去做。

大婷：虚症主要是体力精力不好，浑身怕风怕冷，感觉身体像掏空一样，脚后跟空痛、眼干、眼涩、头晕、心悸，这些大多都是属于虚症的范畴之内。

澄娟:也不适合刮痧。

大婷:对，本来气血就很弱了,刮痧拔罐都是泄气的疗法。

澄娟：这些我都经历过，然后都加重了。人家说怕冷是因为体内的寒气在往外散，这时要继续灸，灸得越多寒气散的越多，我心想都已经怕冷成那样了，还要继续灸，我真不敢。

大婷：我没进德明之前就一直呆在一个正脊群里，他们的理论是：人脊椎上面密布的神经丛内连着五脏六腑，五脏六腑就像瓜一样，神经就像藤一样，如果脊椎变形错位就会压迫到神经，神经传导出现问题之后，五脏六腑就不能正常工作，久而久之就会发生病变。把人体所有的疾病归结于脊椎，根治疾病的方法就是正脊，这种说法是有一定的道理，但也有问题。比如有很多人去正脊，它不止正脊，先要给你按摩，也针灸刮痧，就是先给你松解一下，再给你正脊，确实有一定效果，有的人去的时候胳膊抬不起来的，做完之后胳膊能抬起来了，但是回去之后没几天又犯了。现代人都是因为长期气滞血瘀不运动，长期的坐在办公室弓着腰，回家就是往沙发上葛优瘫，不正确的坐姿不仅会导致脊椎变形，还会导致内部气机继续的淤滞。也就是身体深处有很多的大结，要解开这些大结是一个系统工程，不是用一个手法和三天两日的就能解开，这样只能暂时的给你松解一下筋骨，内部的深结还是未解，人体的整体气机也没有发生改变，没几天之后扭曲打结的经脉又把骨头迁回去了。 

正骨对于一些外伤导致的效果还是挺好的，比如闪了腰或者是骨折效果还是非常好的，一个好的正骨师傅是可遇而不可求的。一些人骨折通过一些正确的正骨手法，可以避免去医院做开创性的手术，这种手术我看电视上演的还是挺痛苦，伤口不给缝起来了，开创性的在那，一般的外伤性会打石膏，然后举起来不让动。

按摩跟针灸差不多，针灸通过一根针跟患者气机连接，按摩就是通过手，也是不行的。现在的按摩师傅基本上都是不给你讲究气机的，人上来都是那一套程序，非常生硬。还有导引，就是导气令和引体令柔和在一起，类似于现在的气功的疗法，拍打跟刮痧差不多。

通过前面的讲解大家已经知道了，每种方法都有它的适应性和禁忌和局限性。比如说针灸，有的病人身体特别弱，扎上之后又没有反应，或者是很微弱的力抱针，一调针之后可能就会晕针了；还有一些病人吃上药之后也没有什么好的反应，怎么调方都不见好转，反而会出现一些心悸或者是无力的症状，这就是神不使。不管用什么样方法，都有一个共同点，就是通过一定的媒介来调动人体的气血进行局部或整体的调整。也就是说不管怎么治，都需要有一定的气血作为基础，就好像你本身没有多少兵马了，但有限的兵马必须要维护日常的运转，所以没有兵马可给你调用。

医者之间的差别就是用药的精准度和量上的把握，好的针灸师不会给你扎的跟刺猬似的，用药也是一样，用药不在于多。现在人慢性病气血虚弱，首先要护住正气，慢慢调补，通一点补一点。就像炉子的火要灭了，一大把柴抱上去之后，就把火给压灭了，十全大补丸，固元膏这些根本解决然不了问题，正确的方法首先要小量上去拨弄拨弄，慢慢的火烧起来了，兵马多了再去收复城池。

学员：咽炎是什么经脉堵了？

大婷：咽炎主要肝经，肝经循咽喉，长期慢性的咽炎是肝经堵了，如果是偶感风寒，寒包火这种，感冒治好了咽炎也就好了，长期慢性的主要是肝郁。

学员:怎么补气血?

大婷：以通为补，所有的药都是需要元真去化合才能起作用，像路堵了，继续的往上面加车，就会越来越堵了，要通一点补一点。

楚莲：建议先参加德明健身，先学会经脉健身，把经脉通一通，先把路通一通，路通了再去想运输的问题。

学员：静脉曲张形成的原因，以及怎么锻炼？

大婷：静脉曲张属于腿脚的毛病，是下焦不通，回流不畅，锻炼以畅通经络，是一个系统工程。

学员：话说久了头晕，四肢无力，手发抖，怎么回事？

大婷：是气血非常弱，不管运动还是说话，时间久了都是耗气血的，气血不足的就会这样。

楚莲：没有能量，能量供不起来。

学员：手背和手臂长色斑是肝经的问题吗？

大婷：是气血不能濡养上焦，说某一个经的问题其实也就是给一个解释罢了，应该是整体都出问题了，治的时候不是说单独去治某一个经，必须要整体调，把气场调好，把气机调好，气机整体运转起来才会好。
学员：气场不足怎么办？

大婷:气场不足就是能量不足，就是要通调补。

学员：哺乳完乳房上长斑点是哪里堵了？

大婷:乳房疾病，主要是肝经和胃经的问题,主要是肝郁。

学员：抵触陌生人咋整？

大婷：气场太弱。

