20190710公开课-讲讲中药和如何生一个健康宝宝

整理:广东天使
大婷：以前老师讲过神托气，气化形，神依气，气托形，这是神气形三者之间的关系。中医有四部经典，神农本草经，黄帝内经，伤寒论，金匮要略，都是前人在清楚理解气机的基础上写出来的。中药其实就是从气的层面去调节人体的药性，调整人体的气机，使人体更好地去接收天地之气。中药本身就含有气，人体有吸收药气的机制，就像一小杯水倒入一大杯水中一样，不同的药气倒入身体大气就产生了不同的变化。神农本草经百种录中对中药功效的由来有一段非常精辟的说明，凡药之用，或取其气，或取其味，或取其色，或取其形，或取其志，或取其性情，或取其所生之时，或取其所成之地，各以其所偏盛，而集资之疗疾，不能补偏救弊，调和脏腑，深求其理，可自得之。也就是利用中药的偏性去调节人体的气体，调和脏腑。

中药是用水来煮的，水就是淡味，也就是淡中养真，水味包绕着整个药气，水托着甘，甘托着酸、苦、辛。开方就如同做人做事一样，中正平和，刚而不猛，柔而不弱，温而不燥，凉而不寒，清而不枯，浊而不宁，通而不暴，攻而有守，补中带调，简言之就是中道。如果大家想确切的了解开方的原则以及常用中药材的药性，大家可以去看看老师的中医基础，大群有中医的五本教材，都是免费的。这五本教材可是宝藏，在这里我们都要感恩大千老师的大爱之心，像一般人如果是学到什么东西，或者自己悟出点什么东西，都藏着掖着，或者整成祖传秘方，还传男不传女啥的。大千老师用功程度是我们不能想象的，像伤寒论、黄帝内经这些，老师都是背的，大千老师悟出了一些东西，他第一个想到的不是赚钱，而是要把这些文化传承下去，带领我们走出迷茫和困境，从而就有了德明中医。 

后来老师发现中药的作用很有限，它只能暂时利用药气去调整气机，喝完药之后回去又重复你不健康的生活习惯，加之生活工作的压力，很快又不好了。因此老师又创办德明健身，内调气机外正身形，养成正确的健身习惯，让正确的中医养生理念融入生活的方方面面，教大家去除心魔，享受生活，活出自己，这样才是真正的挽救了一个人。大家体会到老师的良苦用心了吗，老师此情此志令人敬佩。

中药开方治病的过程中会有一些的误区，孔子在写易传的时候说，易无思无为，寂然不动，感而遂通天下。淮南子本经中有一个典故，就是仓颉造字，鬼夜哭，就是仓颉受到鸟兽行走留下轨迹的启发创造了文字，从此人们就萌生了诈伪，有了诈伪人们就开始舍本逐末，鲁迅也说过人生识字糊涂始，这句话其实是由苏东坡的一句人生识字忧患始而翻过来的。现在人特别喜欢听1234，变得机械化、程序化、模式化，本能丧失特别喜欢钻研技术学问。中医是一门活的艺术，比如说针灸，经气以致，慎守勿失，深浅在志，远近如一，如临深渊，手如握虎，神无影与重物，施针者与患者气机连接，全身贯注感而遂通，待机而动。

现在针灸要不就把人扎成刺猬，要不就把人穿成肉串，很长很粗的针看着都吓人，再不然就是什么病扎什么穴，完全机械化作业，没有人去懂得感而遂通天下，慢慢我们的灵性就被蒙蔽了，活在头脑的世界里被各种概念知识所充斥。 

我们人身体就是一团气，这个人过来你看他是年老还是年少，是虚弱无力还是精神亢奋，是枯燥还是温润，眼睛有神还是无神，是邪气还是正气，让你感到舒服还是不舒服，这些即使你没有看过任何一本相书或者医书你也能够感受得到，这是人的本能，现在人的感知力慢慢变得越来越钝化。现在人大家知道都是亚健康慢性病，三焦基本都是不同程度的淤堵，你学了中医理论通调补，上焦罗列一些通条补的药，中焦下焦再加上气分血分都放上，也就三四十位药面面俱到，如果你开了这样的药方人喝了会怎么样，会直接把人给压趴下了，中药是需要元真去化合才能起作用，就像金箍棒一样很厉害可以打妖怪，但是你能拿的起来吗，它直接就把你压倒了。

医生医术的差距在哪里？比如说一辆车被石头给绊住了，你轻轻地把石头拿走车就可以顺利行使了，你也可以找几个人从前面拉，也可以找几个人从后面推，你还可以找很多人把地面垫跟石头一样高，从治病上来说就是可能有四个不同的人，从四个不同的角度去开了四个不同的方子，最后都可以把病治好。你也可以把这石头炸了，但车轮可能会受一些损伤，一个身体本来就很弱的人，三四十味药都放上了，面面俱到，结果没有把车拉过去结果反而把人都给累趴下了，这个人会好长时间都缓不过劲来。大家知道产后风气血大亏，结果吃了一些虎狼之药，全蝎、蜈蚣、还有一些祛风的药，生生地会把有生力量给耗掉。

产后风为什么怕风怕冷，是气血大亏，气血弱了之后精脉就瘪了、塌陷，最后就是堵，堵又会造成进一步的虚弱，变成恶性循环。人整体的气血弱了之后，人体整体的能量场变弱，对外界环境的耐受力变差，防御力变弱，所以什么都怕。就跟下焦堵了就肾虚，牙没有气血的滋养就会怕风、怕冷、怕热、牙龈萎缩、掉牙一样，气血大虚能量场变弱之后就会气不固，稍微热一点就哗哗的流汗，稍微有一点风就冷的受不了，感觉寒风刺骨，热也受不了，冷也受不了，结果去看中医，就说体内进风了要祛风，要通经络，开了一堆全蝎、蜈蚣、蚂蚁。本来身体就弱，又开了一些大耗气血的药，很多人吃了药之后整个人都不好了，有些人反而自己煮点鸡汤，放点当归什么的，喝上之后感觉还挺舒服的，但是被别人一说不能吃，又回去吃中药去了，反而不好。 

就像经常举的一个例子，炉子的火快灭了，你不能一下放一堆柴上去，会一下把火压死，要慢慢先放一点，吃点小风，慢慢的火才能着起来。对于气血特别虚的人，不要一下用特别重的方子，需要润物细无声的感觉。咱们中医开药上，首先一定要护住正气，通一点补一点，气血补起来之后血行风自灭，能量场变强之后，对外界的防御力就会变强，既不怕热也不怕冷。

现在人整天就知道补不补，整天到处问吃啥能补，一说补的就是十全大补丸、固元膏、六味地黄丸这些，首先不明白道理人为什么虚，你看身体比较好的人，就是吃一些五谷杂粮，粗茶淡饭，淡中取真，反而天天吃山珍海味、鲍鱼、鱼翅的都挺了个大肚子。人虚的原因是对食物的利用率转化率低，就像有一些肝脾肾严重不调的人，喝再多的水还是口渴，他不能把水转化为津液滋养身体。为什么转化率低呢？就是脏腑不通，吃十全大补丸、固无膏的这些东西能补进去吗？而且一般的补药都特别的粘腻，就像本来就堵车了，还放上一大堆车，这样就会越来越堵，正确的应该怎么办呢？就是疏通道路，以通为补，气机运转起来道路通畅才能很快的把食物转化为气血，而不是转化成一堆垃圾和一些半成品堵塞道路，找到病机所在轻轻地翻动一张牌就会势如破竹。

感冒最重要就是解表，即使病人本身有一点肝郁，或者是肠胃有积，在感冒药的基础上加上调肝脾的药就可以了。身体如果不是特别弱的感冒是可以自愈的，三到七天就可以自愈，这个时候身体正气正在自我调节，结果一剂猛药就上来了，正气的步伐一下就被给闷棍打上来了，正气好长时间才缓过劲来，反而邪气正好趁机入的更深了。也就是说即使体系是正确的是通调补，如果不识元真诊不对病了，依然是个庸医。用药不在多，在于精，就像前面举的例子，把石头给拨弄开，气机自然就转动了，不需要去大费周章；如果不查病机，是拉也拉不动，推也推不动，然后没办法就是炸，就开一些破气的药，显得自己特别有本事。古代的一些药方，是通过验证有效才会被记录下来，现在人特别有本事，有反应就是为有效，中药有补益的作用，但是方子开不对，就变成毒药了。 

以西医的思路用中药治病你也是西医，不要以为用中药治病就是中医了。西医的治病思路就是消除症状，发烧敷上冰块或冰毛巾，当时温度一测是降下来了；变成中医也是一样的，如果气机郁而化火表现为热症，下来一堆寒凉之药，热症马上就会得到缓解，还以为起到作用了认为治病了，其实下面淤未解；或者下一些重症之药，把邪气往里压，很长一段时间都不会有任何症状表现出来，就以为治好病了，其实邪气入里内伤五脏，等到合适的时机，再爆发的时候就不可收拾了。

肝腹水，盆腔积液，西医就是抽水或者用利尿剂，换成中医也是一样，见到积水积液就开一些利水的药，这些不是废水，这里面有很多可以回收利用的营养物质，都是气血所化，不是他们出了问题而是代谢吸收的管道出现了问题。这个时候你不去疏通气机、养护正气，而是不断的把这些营养物质来一批排一批，这样久而久之人就虚脱了。我们这边老人特别流行通血管，一年通两次，换成中医也是一样，一看心脑血管的病就开一堆通血的药，红花、地龙、蚂蝗、一堆就上来了，所有通的药都是耗气血的，一味的攻伐，虽然用的是中药也跟西医的通血管是一样的。

我们中医要识其本治其要，治病必须要先治人。环境也是很重要的，家庭关系，夫妻关系，亲子关系，婆媳关系，或者心里有什么忧愁或者过不去的坎，有什么心事，作为一个好医生这些情况都要了解，仅仅开汤药的话杯水车薪。比如一个好的种子，放在一个贫瘠的土地上，它能长好吗？如果家庭环境和工作环境不利于成长，你就去改变环境，如果改变不了的就换一个环境，现在有好多辞职的、离婚的，我不是鼓励大家辞职、离婚，就是说一定要为自己创造一个适合自己成长的有利的环境，让生机可以怒放起来。如果把生机压迫在里面，不管你吃什么药都不好使。三分治，七分养的道理，大家可以去听听大千老师讲如何养精气神的专辑。
为什么有些人喝酒逢喝必吐？胃缩，肝及也，顾喜吐，多是情志抑郁之人，胃大，肝缓，脾荣，何吐之有。胃不张，胃不能容物，酒下肚不能很好地容纳，并迅速的把酒经肝的消减推进到全身，积在胃中，做逆，故亦吐；如果酒下肚能够迅速地发散到全身的并与全身气血化和消解，这样的人特别能喝。这里我们就可以看出所谓的胃病，其实就是胃的气机窝在那里了不能舒展开。为什么不能舒展开呢？就是肝脾不调，胃就像一个布袋一样，肝郁、肝气不舒就像一个小手把胃给攥住了；肝气不舒还会影响脾，肝和脾互相制衡，肝不好脾也不好，肝脾不和就会厌食、腹胀。很多得胃病、脾病的患者，都从肝上去调制，不要治胃。道理很简单，就像以前说过心脏病一样，是因为心脏周围的肌肉组织压迫心脏，只要把周围给扩开，上焦开、中焦运，心血管马上恢复，如果是安上支架，周围的环境压力不解，你想想会怎么样？胃病也是一样，不要老是戳顾着胃，戳顾心脏，没用，只要把周围的压力给解除，环境改善它自己就好。

肝病、慢性肝炎、脂肪肝、肝硬化，肝是一种升达畅通之气，肝主升。你整天垂头丧气，工作上失志不得意，各方面非常不顺，整个气机就被遏制了，肝用就发挥不了作用，也就是我们所说的肝郁气滞，如果再不运动，就会进一步加重气滞血瘀。肝用发挥不了作用，直接导致它回来克肝体，导致整个肝体也发生了不好的变化，比如硬化了，它原来是柔的，生机像烟囱一样徐徐地向上升发，向上的冉冉的生机被遏制之后，就会导致整个出现臃肿，下面调柔的肝体也慢慢的变成僵的状态了，这个就是肝硬化的实质。中医治疗的思路就是治其体、畅其用，不能说去破阴节以荥阳。肝硬化这种病人是缓慢形成的，冰冻三尺非一日之寒，所以应该柔肝，而不是用三轮或者恶术这样的药物去破肝血，这样会对肝体有进一步的损害，万事都是相通的。就像前面举的例子，火炉的火快灭了，你不能一下子就放一大堆柴上去，放点小柴吹点小风，火就着起来了。治疗肝病也是一样，小治气体小畅其用，慢慢的肝就活过来了。

乳房类的疾病：中医讲十二经脉阳明经、厥阴经都走入，很多肝脾类的疾病，尤其肝病会直接导致乳房类的疾病。比如乳痈突然红肿热痛，还有乳闭、乳癌，疾病出现的部位不是疾病的根源处，要找到病根在哪才对，就像烟囱冒烟，烟不是从烟囱产生的，而是从下面的灶产生的。乳房类的疾病大部分都是由于肝和脾导致的，要去调肝脾，肝脾调好了之后病就好了。好多乳腺增生，乳房疼痛都是肝气郁结，肝脾不调导致的，只要把下面的肝脾调通了，上面的乳房自然就好了。如果选择手术割掉的话，下面病灶还在，不在乳房爆发了还会在别处爆发，自己的每个器官都是有用的，不要轻易的就把器官割了。

下面的疾病大部分都是下焦小腹气机不调导致的，包括气血虚寒，气血凝滞不通，气血淤阻，气血湿热。气血湿滞导致下焦气血不调，阴道炎就是湿热，子宫肌瘤，卵巢囊肿，盆腔积，在西医看是不同类的疾病，在中医看都有一个相同的特点，就是下焦气血不调。中医治疗的根本原则就是调畅下焦气血，气血虚的要补，气血淤阻的要调开。子宫肌瘤和软巢囊肿，你要知道它为什么会长，不要不找原因，只是把它给拿掉，去掉之后它还会再长，子宫肌瘤的复发率还是蛮高的，拿掉了还会再长，中医认识它的成因就是气血淤阻顶出了肿瘤，气血调畅了之后，肿瘤就会慢慢的化掉。盆腔积液也是一样的道理，气血不通顺化成了积液，淤阻在那里，像管道一样，管道不通了里面的水就溢出来了形成了积液。宫颈糜烂，宫颈炎都是类似的道理，尤其阴道炎，外擦的药基本上没有效果，只是暂时的缓解，还会犯病，治标不治本，把气血调开了，很多症状如白带过多或者阴痒就会自然消失。如果不从小腹气机入手，很多病都是久治不愈，而且是越治越严重，用一些洗液或者栓剂不断的干预下部的内环境，不得其法，没有从根本上解决问题，最后导致内环境失调了，环境失调就会导致病久治不愈。 

痘是凸出来的，斑它是扁平的，痘一般是年轻人长，在下巴嘴边两颊一大堆，痘比斑的程度要轻一些，好治。痘是气血足的时候产生的瘀阻，以痘的形式往外发。斑是气血虚的时候产生的淤阻，人虚了之后，泥沙就开始沉积，水流缓慢了开始长斑。痘相对来说气血还要足一些，中间受到了某些阻滞，青少年尤为容易长痘，治疗就是以调畅气血为主，气血活开了之后痘就散了，吃十几二十剂的汤药，痘基本上就散的差不多了。斑的时间就较长，三个月或者半年慢慢调养，气血上来之后活起来瘀散开了斑也就下去了。斑是气血淤阻化出来的病理产物，像河流一样水流不畅了，淤泥就开始沉积就形成了斑。淤阻一般就是在五脏六腑，尤其是肝脾肾，下面出现淤阻之后，瘀阻沿着经脉走到脸上表现出来。人的大部分经脉都是上灌入头的，头上有很多的经脉都是从下面反上来的，肝脾肾出现问题就会在脸上表现出来。为什么女的爱长斑，因为女的气血容易瘀阻，男的气血刚猛不容易淤阻，女的气血弱，河流变得缓慢稍微有问题就容易产生淤阻，尤其是30岁以后生活压力变大，劳心劳力，肾气也逐渐开始走下坡路，气血一虚，肝脾肾又不调，再加上看孩子和家里一大堆事，夫妻关系，婆媳关系不好，天天郁闷，肝的生机不调达，瘀阻就会越来越重，斑就会越来越多。 

说怀孕首先得说月经，从气血中医的角度来讲，就是子宫之气不断的聚合，等待为一个新生命创造条件，那等一段时间没有着床的现象，聚起来的气一下子破掉就产生了月经。痛经，经期提前或延后，都是由于经络不通或虚寒导致的。月经是一件非常自然的事情，虽然它是发生在子宫里，但其实是一个全身的事，如果没有全身的协作，没有气血供给它，它会有月经吗？痛经是因为经脉堵了，气聚的时候顶到某些经脉就会疼。还有月经后一种虚性的疼痛，身体进一步淤堵，越堵越虚，越虚越赌恶性循环，虚遇到一定程度就会停经，也就是说身体已经没有能量去做月经这件事了。发现自己没有月经了，一般人去医院就通过黄体酮调节月经，这个是相当于士兵几天几夜没吃饭了，很累在休息，他休息完了之后就会正常的运转了，那么注射这种激素类的东西就相当于给他发射信号弹，就是说发起进攻，士兵一看信号来了，就硬着头皮往上，你想想长此以往会怎么样？相当于本身没有能量去做这件事了，还要继续透支能量。

办公室一族基本上都是胃不好，脾胃是后天之本，脾胃不好人基本上身体不可能好，比较弱。如果你又肝郁，脸上又长斑，又痛经，精气不稳，再有点妇科病，盆腔积液，输卵管不通，年龄又大了，又不想再拖了，又想怀孕，一般到了医院会怎么样？就是给你抽积液，给你通输卵管，跟你打黄体酮调一下月经，几个月之后还是没有怀孕基本上就给做试管了。这种情况下做试管之后，一定会嘱咐你不要动，因为怕流掉，要养胎，让卧床，期间还会给你打孕酮、黄体酮之类的保胎药、保胎针，那么后果会怎么样，大家去想想？上述措施里边有没有一项措施是有助于补益气血的，全部都是在透支你的气血。

在自然环境下怀不了孕的，通过一些技术手段勉强怀上了，就相当于你已经快吃不上饭了，你还要买辆车，还要养车怎么办，就相当于卖首饰，卖家具。勉强维持到生产会怎么样，气血严重透支，感觉身体被掏空，一般这种这种情况绝对不会让你自己生的，肯定是剖腹产，剖腹产之后浅层的经脉会受到损伤，本来就气血大亏，经脉像水管一样就瘪了。如果在生产的过程中开空调，或者感染寒气，气机一下子就卡住了，上下不流通，下面的淤血排不尽，上面的气血也不流通，乳房就跟石头一样，这时候给又给你安排上催乳师。很多人说催乳简直比生孩子还要疼，生孩子已经非常疼了，比生孩子还要疼简直是不可想象，下面还得还得按肚子，刀口还没有愈合，就得去按肚子排恶露，恶露淤血靠按是不能排干净的。气血不运转起来淤血排不尽，以后这些都会坐下病，产后风也跑不了。

还有很多根本都没有维持到生产，前些日子一个学员说她朋友是怀了，也是经过刚才前面说的一系列的手段，最后胎儿停止生长了，没办法只能是打掉，这对产妇的身心伤害有多么的大。还有一些生出来了，生出来的孩子先天也不好，有些先天性的疾病，先天性的疾病后天是很难调理的，有一些几乎是治不好的。还有一些体质很弱的孩子，特别不好养，特别容易生病，体质特别瘦弱，本身体质就不好，如果长再没有正确的中医养生常识，给孩子吃一些所谓的营养品，再把孩子的脾胃给伤了，那么这个孩子的未来真是令人堪忧。产后风还有这种大家不想要的结果，说句不好听的都是自己造成的，所以大家要掌握正确的理念。

上面说这些症状，首先就是调肝脾，肝脾调好了，胃口就开了，有食欲，身体倍棒，吃嘛嘛香。调开下腹的气机，妇科病随之而愈，气血足了淤堵的地方也调开了月经自然正常。气血足、经脉通畅，胎儿得到气血的滋养，经脉又通畅，生长的空间又特别舒适，胎儿发育的也好；母亲在怀孕期间虽然不能剧烈运动，但是一定要以适量运动，这样气血流通好对母亲孩子都好，自然生产，母子平安，也不用去催奶自然就有奶水，经脉通畅，下面的淤血排的也干净。

