20190731公开课-小儿脾胃病感冒尿床咬指甲

整理:广东天使

大婷：其实我一直犹豫要不要讲这个小儿的问题，因为咱们公开课里已经讲过很多关于幼儿的，小儿感冒的、脾胃的、教育的，分成好几个专题。但是我想了想，我还是要讲，因为小儿太重要了，如果孩子在小时候生病了，没有得到正确的治疗，或者是用了错误的方法治疗，将影响孩子一辈子。每个孩子都是家庭的宝，承载着我们所有人的希望和未来，所以儿科我一定要讲，咱们有多大力就出多大力，至少可以保证听这堂课的人以后在大方向上不会错，不会让悲剧一再的重演。

孩子的病跟大人的病差别特别大，因为小孩子没有情志病，比如说他前一秒还在哭，下一秒给他一块糖，他可能马上就忘了刚才为啥哭了，马上就乐了，他也不会有办公室病，也不会保持一个姿势不动天天弯腰驼背的；而且小孩子是纯阳之体，元气满满，不像老年人元真衰微。吃中药还需要元真去化，针灸也需要一定的气血作为基础，神不使不管你用什么方法效果都不太好，所以说小孩病只要没有用反了方向，没有帮倒忙，稍微给一点助力，小孩子就恢复的特别快。

我把小孩子的病分为四种，一种是先天性的疾病，二是着凉、感冒、发烧、咳嗽，三是消化不良、脾胃病，四是皮肤类疾病。

首先是先天性的疾病，先天性的疾病都不好治，几乎无法治愈。比如说自闭症，智力低下或者是脑瘫之类的；还有的孩子先天体质特别弱，怎么调理都不好。小儿都是子承母气，如果母亲在怀孕的时候心情郁闷，气机瘀滞，孩子也会发育不好，所以先天性的疾病重在预防。大家可以去听听我的前两讲妇科和男科，只有父母身体健康，经脉通畅，心情愉悦，才有可能生出健康的宝宝；如果在这个过程中，服用一些化学药品或者是激素类的药品，或者是一些不对症的药企图去调节自己的身体，干扰破坏正气的运行，就会大大加大先天性疾病爆发的可能性。就像产后风，一旦得了产后风，要调理起来就非常的不容易，但是你回想一下，如果不是采用了那么多的错误的治疗方法去伤害自己的身体，你也不会得产后风，所以说明理非常重要。

其实小儿病无非就是感冒着凉发烧咳嗽，再就是积食消化不良，感冒发烧在小儿病里的占的比重非常大。小儿感冒讲过很多次了，但是今天还是要讲，因为感冒虽然是个小病，但是被误治之后的后果是非常严重的。小孩子爱动蹦蹦跳跳，一出汗就爱脱衣服，或者是就吹了冷风，或者是晚上蹬被子，就特别容易感冒。人受凉后的第一个反应就是打喷嚏，人体本能地要想把寒气打包扔出去；风寒之邪进一步入侵人的鼻部，使鼻部的气机不能蒸化，这部分不能蒸化的气机就以清鼻涕的形式流了出来；如果这股风寒之邪进一步阻碍鼻部的气机蒸化，则会渐渐地使人鼻塞。如果这股风寒之邪约束在人的体表，使毛孔闭合不能正常的散热，人的内部的体温就会上升，这就是发烧；如果这股风寒之邪侵入人的肺部，影响了肺的宣降，肺就会条件反射地进行抵抗想把这股寒邪咳出来，这就是咳嗽；如果肺无力咳邪外出，肺就会因为寒邪的压迫而喘促起来，就会转为哮喘。

其实感冒是可以自愈的，古人总结也就是七天的事儿，过了这个劲病就下去了。第一天初起，第二天加重，第三天最重，第四天持平或者是开始衰退，第五天明显衰退，第六天第七天头上差不多就快好了，邪气来打一圈之后就被消解了。

偶尔着了风寒，只要正气不衰，邪气是攻不进去的，小孩子元阳充足，在气血充足的情况下，外邪只能约束在体表，它是攻不进去的。不要怕发烧，烧是正邪在打架，正邪相攻温度就上来了，能烧起来说明你的正气不弱。大家看看小孩和老人就知道了，老人即使发烧也烧不高，小孩一烧就是39度40度，这说明小孩正气足。发烧是人体自卫的一种表现，只要不被误治，身体不算太弱都不会变成别的病。

如果在正气干得热火朝天的时候，你泼一盆冷水就会一下子把正气打下去了。比如挂水，这时寒气噌一下就进去了，邪之所凑，其气必虚。邪气哪里虚它就去哪，进心可能会诱发心肌炎，进到肾有可能会诱发肾炎，进到肝就是肝炎，进到脑就有可能是脑膜炎，进到肺就是比较严重的肺炎，进肠就是肠炎，它哪都能走。如果它压住了上交，或者压住了中焦，或者压住了下焦，最后就会病重，这种情况不胜枚举。一次小感冒之后，尤其是小孩通过挂水或者冰镇的方式，导致小孩山根那里发青，或者爱挤眉弄眼，不爱吃饭，或者爱拉肚子没劲，很多都是由于感冒发烧误治导致的。

如果把正气打下来之后，正气又起来反抗，再打再烧，这就会引起复烧。每一次发烧都是正气的回补，就让你啪的一下把一个人给踩下来，然后他又起来反抗，又踩他又起来，最后这个人就起不来了，起不来了会有什么样的后果，就伤根了。所以感冒虽然是个小病，但是它误治的后果非常严重。

小儿感冒怎么治呢？如果发现的特别及时，多喝点热水，不要再着寒着凉，适当饮食补充营养，两三天就会好了。这时候不要觉得孩子可怜，大人要帮忙，你帮不上忙，而且还会帮倒忙，多数家长对孩子都是帮倒忙，孩子正气邪气正在打架，帮倒忙只是伤了正气，导致邪气内攻。如果已经流清鼻涕，然后有点发烧了，最简单的方法就是喝生姜红糖水，发一下汗病就好了；不要大发汗，而是微微发汗，把习在深表的风寒之邪稍一解，就像脱一件衣服一样烧就退了；如果烧的比较严重，就需要吃点药了。

这里还要再说一下风寒感冒跟风热感冒的区别，有人还是经常分不清，分不清然后就吃错药。风热感冒又叫风温感冒，什么是风寒感冒，就是吹了凉风，受了凉，身体受不了，出现感冒发烧的症状；风寒感冒最典型的就是鼻塞，流鼻涕，打喷嚏，发热浑身紧，这都是早期最主要的症状。什么是风热感冒，就是夏天受热，热风的吹拂导致咽干咽痒。这里要强调一下，90%的都是风寒感冒，只有10%的是风热感冒。有的家长问，夏天感冒怎么会是风寒感冒呢，因为夏天人更贪凉，凉风一吹，凉风它不一定是刺骨的，它比平常的温度低的风，风吹过来汗液就会向外蒸发，带走热量，产生凉意，这样都叫做风寒，而不是风热。

还有人问咽喉肿痛发炎了，怎么还是风寒呢？这里有一个误解，风寒袭人之后使气血瘀滞化火，就会出现大家理解的风热感冒的咽痛上火鼻干，有时候出热气的症状; 这个时候千万不要当风热感冒治，在古代这个都叫寒包火，就是寒使气血凝滞，郁而化火，热是由寒气裹挟而成的，而不是真正的热气进入了体内。所以我见到的大人孩子90%都是风寒风凉感冒，而非风热感冒; 对于这样的孩子，用药应当用祛风寒而非祛风热感冒的药，比如连翘、维C、银翘、枇杷止咳露、川贝,类似这样的都是治风热感冒的药都不要用。

风寒感冒药的成分很简单，里面有荆芥、防风、麻黄、紫苏等。风热感冒的药，典型的成分是连翘、金银花、牛蒡子、大青叶、薄荷等等，大家不要搞混了，先看一下说明书的成分。很多家长不去挂水，但是吃中成药也吃错了误治，吃了风热感冒药，这样不仅治不好孩子的病，还会加重孩子的病情。现在大家知道了，小儿感冒、发烧、咳嗽、哮喘这一系列的症状都属于同一种病，就是风凉风寒一类。小孩子感冒、流鼻涕、鼻塞、发热发烧，这时候一旦挂水烧退了，马上转为咳嗽，接着挂水，很多小孩马上转为哮喘肺炎。

小儿咳嗽，买中成药的话，要看有带麻黄、杏仁这样的就可以选用。大家记住，咳嗽一定不要润肺，一定要宣肺，看中成药功能，主治上有宣肺、散寒、解表，这样的药就可以用，凡是带有润肺清热的药都不能用，因为绝大多数的咳嗽都是风寒感冒引起的，即便是咽喉肿痛发炎，只要孩子之前流过清鼻涕，有过鼻塞的现象，一律是按风寒感冒去治。雪梨膏、冰糖炖梨，这些都是润肺清热的，不建议用，广告上说润肺化痰，这些都是错误的，正确的方法就是要宣肺、温散。如果看到咳嗽，像这种有热的赶紧下凉药，这个跟挂水是如出一辙，大家一定要记住，找中成药看上面写的有宣肺，散寒的能用；有润肺、清热的不能用；成分有麻黄、杏仁、荆芥可用，尤其是麻黄、杏仁、桂枝，这三个药很重要。

小儿消化不良、积食、便秘，小儿的脾胃病都是因为大人的喂养不到；小孩你只要给他吃一些天然的易消化的食物，多带他去户外玩耍，蹦蹦跳跳，小孩子很好养。现在小孩子便秘的特别多，拉那种羊粪蛋，抠都抠不出来，吃泻药或者其他药都调不好。很多小孩便秘都是饮食有问题，很多妈妈都不喜欢喂奶，让孩子喝奶粉，其实母乳喂养是最好的，什么都代替不了，因为子承母气，孩子是从你身上掉下来的，你分泌的乳汁对孩子是最好的。现在的奶粉不管是国内的还是进口的，都添加各种元素，这种奶粉不适合小孩子脾胃消化吸收，导致小孩便秘，尤其婴儿便秘，几乎都是吃奶粉吃的。母乳喂养，母亲要注意一下自己的心情，注意一下自己的饮食，不然的话分泌的母乳也是有毒的。

孩子再大点就可以吃各种辅食了，我发现超市里边有各种的米糊，各种口味的，添加了各种东西，各种调配的，还有各种年龄段的都给标上，服务的特别周到。其实对小孩子最好的就是粥，大米粥，小米粥。现在大人煮粥都不好好煮了，往里边放东西，给孩子吃各种营养品，钙铁锌硒维生素，钙片鱼肝油，使劲的往孩子嘴里塞，这个就相当于施肥施大了烧苗，导致小孩子脾胃消化弱，消化不了这些东西，就形成了机制，成了毒。所以小孩便秘、拉稀，积疳，小儿疳，自古疳病就有很多，都是父母溺爱，拼命往小孩嘴里塞。 

我记得小时候我们班有个女同学，她一生下来体质就有点弱，在保温箱里，长大以后他父母就觉得她有点弱，就觉得好像有点亏待她，就格外的疼爱她。我记得那时候她就天天捧着那个蜂王浆，那时候我们还挺羡慕的，那个时候只有富人家的孩子才能喝那个东西，或者是有什么大事需要送礼啥的才会买那个东西。有一个场景特别深刻，就是她拿着一支蜂王浆，然后从楼上走下来，然后把吸管插进去，我们一群孩子就在不远处虎视眈眈的看着她，一边看她还一边咽口水，当时我们心里就在想这东西到底是啥味。后来上了二年级的时候，她就非常胖了，大概有120斤或者150斤的样子，反正就非常胖，而且智力还稍微的异于常人，所以大家记住不要乱吃东西！ 

便秘是因为气机转不动、不畅导致的，尤其蜂蜜、蜂王浆这些东西特别的黏腻，还有香蕉，又寒又腻，这种东西都治不了便秘。可能偶尔吃一下子可能会拉稀了，你觉得挺好，长期吃对身体一定是不好的。家长们记住不要给孩子吃保健品，要给孩子吃最天然的，最普通的，易于小孩消化吸收的，这样才是对小孩真正好的东西，家长都希望孩子茁壮成长。如果小孩子得了积疳，他就适得其反，瘦的皮包骨一样，很多家庭条件特别好的，但是孩子就是特别瘦，注意力不集中，多动症也出来了，怎么吃也不胖，这就是脾出问题了。这种病坐下来，有可能会伴随孩子一生，很难好，所以大家注意，孩子不缺那么多的营养，只要调匀就可以；很简单的就是吃五谷杂粮，大米粥，小米粥，不要往粥里边加一些乱七八糟的东西，不要给孩子喝奶粉，可以给孩子喝米油，就是小米粥熬出来上面那层东西。

孩子再大一些就可以跟大人一起吃饭，这个就要说到做饭这个问题了，做饭最重要的是：第一条就是食材的新鲜度，一定要好的食材；现在食材其实也挺成问题的，水果没有水果味，菜也没有菜味，这个就需要大家去发挥自己的主观能动性，尽可能的去寻找一些新鲜的无公害的食材。第二就是少放调料，尽量的去吃食物本来的味道，不要放一大堆的调味料，久而久之就会失去了品尝食物本来味道的能力了，口味变得越来越重，不要以为这个是小事，长期下来是很可怕的。像我有一个朋友说，他朋友孩子就是天天喝饮料，最后都不喝水了，就觉得水没味道，天天喝饮料，这个是很可怕的，长此以往，这个孩子肯定会得病的。大家在买调味料的时候，可以去看看它配料成分表，尽量买那种零添加的。

第三就是简单烹饪，不要煎了炸，炸了炒，炒了煮，尽量吃炖菜，煮菜，蒸的东西，少吃油炸的。第四就是尽量吃应季的蔬菜，不要吃反季节的蔬菜水果，尽量吃普通的常见的食材，少吃那种特异性的食材。一方水土养一方人，靠山吃山，靠海吃海，从外面来的一些新奇的蔬菜水果不见得就适合你，咱老百姓就是说萝卜白菜保平安，那些东西偶尔尝鲜还可以，经常吃就不好。就像咱们中药开方一样，中正平和，老吃蜈蚣、蛇、蚂蚁，这种肯定对身体不好。第五就是三分荤七分素，荤素搭配，但是现在肉也很成问题，大家都知道鸡肉和猪肉，几个月就出来了。牛肉羊肉可能强一点，还有野生的鱼类，还有仙湖的海鲜类可能好一点。如果整个家庭的氛围很好，吃素的话也可以，这个就不强求了。 

第六就是五谷为养，五果为助，五畜为益，五菜为充。五谷为养，孩子光吃菜不吃饭不行，一定要多吃饭；水果可以吃，但不要吃的太多。现在都有大棚了，一年四季都有水果吃，想吃什么水果都有，还有很多外来的，还有反季节的都不好。如果一天好几种水果放那敞开吃，有的孩子他都不吃饭了，就光吃水果，这都不好；吃水果一定要把握量，以主食为主。还有不要给孩子吃太多甜的东西，容易形成食积，也容易蛀牙，大人小孩都不要吃的太多，应该多吃一些淡的食物，比如我们常吃的米饭馒头、土豆、喝的水都不是特别甜，就是淡中养真。如果特别爱吃酸的，可能是肝有问题；特别爱吃辣的，可能是脾肺有问题；特别爱吃咸的，可能是肾有问题。不要给孩子吃那些工厂生产的，还有添加剂的东西，甜食吃多了很容易让人呕，使脾胃不调。

最后再讲讲零食的问题，零食我觉得是儿童健康的一大杀手，这个问题非常令人头疼。第一类就是各种奶制品酸奶等，奶本身就十分黏腻，再一酸就更加粘腻不爽，而且还容易导致反胃，再一喝凉的胃就缩缩的在那里，长期喝小儿脾胃就就完了。家长都一箱一箱的给买，爸爸妈妈爷爷奶奶都给买，看别的小孩喝，咱也不能亏了孩子，就都给买，我们这边小孩喝酸奶特别严重。第二类就是各种膨化食品，各种小饼干，雪饼锅巴。第三就是各种果脯，山楂糕之类的。第四就是各种糖，五颜六色，五花八门的，还有巧克力。第五就是各种肉干肉脯，第六就是大名鼎鼎的辣条一类的，第七就是小蛋糕，小糕点这一类的。这个我都不想说啥了，大家可以去看它的成分表什么的，这个不像水果一样，水果它是天然的，每天可以少吃点，而这些东西尽量的不要吃；但是小孩不听，挺愁人的，尤其学校旁边都是些小超市，各种小零食，这个问题挺愁人的。

还有一个现象，现在幼儿园和学校都有空调了，这真愁人。孩子阳气旺，爱动，出去跑跑跳跳出一身汗，一进教室冷风直吹，这个问题真的很难办；实际上大人也存在这样的问题，公司空调太冷还直吹，还问我怎么办，这个我也没办法，只能多披件衣服了，保护一下自己。一旦肯定又感冒发烧了，然后再一挂水，就这么一件小事情，给孩子带来了多么大的伤害，导致一辈子都不好。 

小儿皮炎，一类是局部的，非对称性的；一类是全身性的或对称性的。比如胳膊肘左边长一个右边长一个，这个虽然是局部的，但是它是对称的。春夏阳气生发，帮助身体排鞋，很多学员反映哪里红了，哪里痒了，这个都没事；像咱们大人就不要抹药了，小孩子耐受力差的，可以涂一点外用的药。但是如果全身性的细胞起红斑，或者是对称性的，两胳膊肘、两腿肚子、膝盖、腿窝类似这样的，反正对称性的都是身体内部出现问题了，必须要调内脏整体的调；局部的可以用一些外用的药膏就很好。
对称性主要就是有三条经脉，主要调肝经胃经和心经。小孩子皮肤问题，普通的湿疹就是孩子体内有湿，或者小孩裹得太严实了，穿的多，一出汗水湿之气没地方去，捂的孩子就会得湿疹、皮炎、起痱子。这种情况首先要改变环境，穿宽松一点、透气一点，布料吸汗透气的。小孩红屁股，一定是有湿，然后不透气才会红屁股。记得上班的时候，夏天臭美，穿超短裙又怕走光，然后在内裤外边又穿了一个打底裤，中间还穿了一个连体的长裤袜，感觉心里特别踏实。结果夏天天热，呼呼出汗，里三层外三层这样捂着，我都红屁股了。后来我辞职了，在家里就穿一条内裤，啥事都没有了，所以不要给孩子穿那么严实。首先注意到饮食，别给孩子吃那些乱七八糟的东西，五脏调和，就不会有太大的问题；它转不起来，湿气就会有失节外出，都是饮食造成的内在的原因。第二就是外在原因，别给小孩穿那么多，捂的那么严实，尽量穿一些透气的。

咱们小时候夏天不是特别热，那时候晚上大家都出来乘凉，拿个大扇子，扇的凉风嗖嗖的，我记忆里好像从来没有那种让人热得无法忍受的种情况出现，但是现在的情况是完全不一样了，因为现在工业化、环境等因素，自然环境已经发生了变化，这个你不能认死理。如果长时间处于一种高温下，人体会发生病变，温度特别高，热的头都发懵整夜睡不着，要是一夜睡不着，第二天哪有精力工作学习，严重的话会中暑、脱水、胸闷。空调不是不能开，关键是怎么开，比如说我家空调就在客厅里，离卧室有一个距离，不会有强冷风直冲着你吹，只是起到一个降低是室内温度的作用。不要把空调放进卧室直对着人吹，室内温度保持在28度就比较舒适了，也不会着凉或怎么样的，人体也比较舒适，把小孩热着也不行，只要别把冷风对他直吹的没事。

小孩的一些皮肤问题，它不仅仅是一个外在的原因了，体内也出现问题了，或者是肝中有火，就是乱吃东西导致脾内有湿，肝脾不调，或者是肺中有寒。体内不调最终会表现在皮肤上，这种外用的药几乎是没有什么用的，治标不治本，还是需要调肝脾，效果很快就会出来，可以找相应的中医大夫来看看。话又说回来，小孩为什么会肝脾不调，还是喂养不当，所以说小孩的病大多都是大人做出来的，所以大家要转变一下思路，不要老是照着症状下功夫，应该想想自己错在哪里。咱们身体是最诚实的，你对它好她就会呈现出好的状态，你伤害她，她就会坏给你看。小孩肝脾不调，消化不良，积疳，光想着给他吃一个什么药，孩子的病就好了，光想着治症，假设给孩子吃了几服药症状好了，但还是继续给孩子吃那些东西，喂那些营养品，吃那些垃圾食品，没多久孩子的脾胃又伤了，你再给孩子吃药，吃药不是个事，脾胃重在养护。

脸上哪些地方容易出现青筋，第一就是太阳穴附近，第二是眼根部、眼下部，第三就是在鼻梁上。这三个地方比较容易出现青筋，青一是寒，二是惊，现在肝不调也包括在内，一是肝不调，二是有寒。有的孩子挂水之后青筋就出来了，所以还需要具体的来辨别，具体是寒还是肝不调，还是受惊了导致的。有寒驱寒，肝不调的调肝，现在很多孩子的问题多数都是肝经的问题，晚上哭闹，脸上有青筋，拉便便是青色的，呕吐，不爱吃东西，这些都是肝的问题。 

手指蜕皮，是由于脾的运化或者是脾肺的问题导致的蜕皮，有的是自然的蜕皮，有的是身体差的蜕皮，有的是脾失健运导致的蜕皮，有的是肺气不利也会导致蜕皮，这个要结合身体的情况来看。有的春天就爱蜕皮，因为春天是换气的时候，阳气一来他就爱蜕皮，这个还需要整体的身体情况来看。我们不要太关注具体的某个细节，小孩子能跑能跳，爱说爱笑，能吃能睡，能拉能尿是最重要的。要调整体的气机，不要太注重细节，整体的气机调好了，这些细节跟着就好了，不要舍本逐末。

小儿多动症大多是脾经有问题了，因为脾主肌肉，肌肉多动就是肌肉不调。小孩子饮食有问题会导致多动，这种小孩多数都还伴有肝郁，肝脾不调，脾胃消化也不好。西医说只能控制不能断根，这个是不对的，西医大部分都会说高血压需要终身服药，糖尿病需要终身服药，但是你可以看看这些药的说明书，后面都会写着损伤肝肾；其实高血压没有必要终身服药，多动症也一样，只要调顺了就能好了，主要就是调肝脾、脾胃。

小孩咬手指甲的问题，就要说到人体的气机了，人体就是一团气，就是开放的场，为人也开放，内闭的场为人也自闭。比如小孩子咬手指是典型的能量场回缩，其实就是气场的回缩带动心神和手嘴，让其纠结在一起产生自咬的现象。小孩子天真烂漫，无拘无束，他的气场怎么会回缩呢？因为过度的压力、训斥、打骂都会造成小孩子的抑郁，气场的回缩，最后就会抑郁自闭。小孩子长期生活在这种环境下，生机遭到了抑制，就会肝郁，肝郁就会传导到脾，导致小孩子脾胃也不好，消化不良，不是虚胖就是瘦的跟豆芽菜一样。中焦堵了，导致气不能顺利的外放，使气场进一步回缩，各种怪异的现象就会出来了，有的小男孩还会摸自己的小鸡鸡等等。所以小孩子一定要疏导教育，不要打骂他，控制他，给他一定的空间，一定的自由和玩耍的时间。 

孩子虽然小，但他还有自己独立的人格，侮辱、打骂、控制，这样的时间长了，他就会对你封闭起来，他什么都不会跟你说，我发现很多这样的家长。孩子到了十五六岁的时候，到了青春期的时候，基本上是在家里都是不说话的，吃完饭就回自己屋了，在一起生活了十五六年，还有血缘关系，但是彼此像陌生人一样，完全不知道孩子在想什么，每个人都活在自己的立场，自己的世界里。为什么会这样，你可以回忆一下，在孩子从小到大的成长经历中，你都对孩子做了什么。这种孩子长大以后很多都性格偏激，不能以积极健康的心态融入社会，希望家长们都可以自我反省一下，多跟孩子聊聊天，真正关心了解一下自己的孩子，而不是老是停留在自己期望的那个样子里，用标准和意图去对比自己的孩子，然后开始训斥和打骂。

小儿尿床的问题也挺普遍，小儿尿床多是由于下焦不通，气化不利导致的。一可能是由于寒，比如说挂水凉了下面；二是堵，小儿一般都是下面憋住了才会导致尿床，他不是肾虚，除非是胎里带的早产或者是严重的误治之类的，可以让小孩子做青蛙趴，踢腿，还阳卧之类的，把下面的经脉给拉开，把下焦张开，就会好了。用药主要就是调畅小腹气机，温之、通之、活之、化之。第三个就是心理因素了，就是像上面说的，小孩长期处于高压之下，紧张焦虑，生肌被抑制，肝郁，脾胃虚弱，慢慢的就把小火苗给压住了，下焦越来越堵不但会尿床，长大以后还可能会遗精。

有的小孩白天累坏了晚上尿床，还是下焦堵了，白天玩累了，虚了之后经脉搭得更紧，还有小儿紧张性的尿频，肝经循行路线就是绕阴器落小腹。上面讲由于各种原因导致小孩下焦越来越郁，然后身体变得越来越弱，弱了就更容易堵，堵了又更弱，虚和堵是一对好兄弟。下焦虚堵之后，小腹的组织神经血管就被挤住了，经脉就搭得更紧了，所以稍微有一点紧张就尿频。

今天的课基本上讲完了，大家可以看到小儿的病大多数都是由于大人造成的，小孩子天真烂漫，一个个像小天使一样充满了无限的想象力和创造力，希望每一位家长都能真正的去关心自己的孩子。父母就像一只大手把孩子捧起，孩子就像一只小鸟自由的飞翔，不要按自己喜欢的样子做一个模型把孩子套起来，天生我才必有用，让孩子去学习他喜欢的，每个孩子都有他的优点和闪光点，而不是让孩子去学习你喜欢的，然后给予孩子一定的规矩和保护，这就可以了。

