20191228德明健身跨年晚会

整理:广东天使
谷子：亲爱的大千老师，德明的小伙伴们你们好，想死你们了，我是谷子,德明最不正经的主持人，欢迎大家参加德明春晚，下面有请德明最好的主持人，谷子的师姐乔兰,掌声。

乔兰：尊敬的各位领导，亲爱的德明小伙伴们大家晚上好，我是来自江西南昌第六期的学员，我是乔兰。很荣幸在今天晚上和德明的小伙伴们一起度过2019年的年终晚会，在这里是由我和谷子师兄一起为大家来主持。

2019年是一个不平凡的一年，因为在这一年我也是非常有幸走进了德明的大家庭当中，是缘分让我们相识。是德明健身这个大家庭让我们彼此相知，而且在这里相遇，感谢所有的遇见；是健康让我们在这儿相遇，是德明让我们在这相识。这次的晚会充分的体现了德明人的多才多艺、积极热情，也是体现了所有的德明小伙伴们的凝聚力和向心力。这次晚会也是得到了德明所有的会员小伙伴们，还有领导们的高度重视和大力支持，我们同样也把掌声送给所有的人。大千老师他是德明健身的创始人，我们首先把掌声送给大千老师，把这么重要的位置先让大千老师来给我们的小伙伴们加油鼓劲，小伙伴们的尖叫声和掌声在哪里？

师：这咱们办了第几期了你们知道吗？第3期是吧，我们要保持传统，每年都办。咱们必须办出特色，要办的自然、热烈、参与度高，并且是年年出新，包括我也尽量年年出节目，去年有节目，今年还有节目。

春去秋来，秋去冬来，这一年就过来了，今年是2019年，也是整个德明大踏步向前发展的一年，咱们现在会员都1300多人了。几年前，还记得由我在群里面自发的跟大家聊，聊了很长时间是，然后咱们第一批会员就开始了。这个就像滚雪球一样，通过大家共同努力，咱们雪球越滚越大。我记得曾经说过要带着大家，把咱们整个的健身事业长成参天大树，咱们是百年树人，十年年树木。百年树人说我们不仅是一个企业，他同时承担的更多的社会责任，咱们聚领了这些德明的小伙伴，目的其实非常单纯，包括我个人也一样，目前仍然是要秉承初心。什么叫初心呢？就是最开始你的发心。中间可能很多人忘了初心是什么，我一定经常是告诉大家，咱们的初心不能变。

那么咱们的初心是什么呢？其实说得很清楚就是身心同健，身体和心灵同时得到建设。比如我们在社会上和在家庭上，我们是不断的建设我们的家庭，挣钱、结婚、生子，建设我们的家庭，建设我们的家园，培养我们的孩子。这些都是外在的，我们不断的花钱去类的这些东西，买车、买房，包括你谋求的地位，谋求的名誉，谋求的社会认知，这些东西都是外在，还有一个非常重要的就是内在建设。由于我们社会大发展，现在这个阶段，从国家层面也提出了精神文明建设，我们德明健身正好契合了这个知识。我们解决了温饱甚至小康之后，很重要的一点，必须是狠抓精神文明建设。精神文明建设包括哪些呢？很多，你的学识、学养、教养、教育程度、心灵美、道德、良知、文化。我们咱们德明健身也就是说，让我们获得肉体上和心灵上的健康为主要的一种健身方式，我们一定要记住，我们是要不忘初心的承担社会的责任。咱们现在越来越壮大了，人员队伍越来越多，学员越来越多，咱们事业部的小伙伴也越来越多，我希望我们永远秉承初心，让我们身心得到同时的建设，让我们整个的内部环境变得越来越好。

古人说了一句话，让你的内部环境春暖花开，我们内心有一颗燃烧的心，这颗燃烧的心永远不能熄灭，要越着越旺，这就生命之源，生命之火，也是我们每个人奋斗的希望所在。咱们办德明新年联欢晚会，它的主旨也是这样，让大家在一起娱乐一下，高兴一下。虽然我们处在五湖四海，每个省的都有，通过网络连接在一起，虽然我们不能在线下大家聚在一块，租一个演播厅，大家又唱又跳，但是网络时代要与时俱进，既然有这么好的是一个环境，一个平台，我们完全可以把我们的娱乐工作，包括我们的生活，平时的聊天，还有一些视频的展示，就所有东西搬到网上。一定不要固守成规，更不能刻舟求剑，一定要与时俱进，要利用好我们的新生活，要利用好我们的现在的科技发展带来的便利，要为我所用，它是一把双刃剑，用好了更能够提高我们的身心同建。希望小伙伴这一年收获满满，明年就有一个更好的展望，那么让大家在这里唱起来、跳起来，小伙伴们，我的发言完毕。

春春：2019年是我们德明所有小伙伴不断绽放自我的一年，使德明人进一步摆脱身心束缚的一年，大家从原有不健康的生活状态中一步步的走出来；坚持生活即健身，工作即健身的健身理念，不断的将健身融入生活中，在一点一滴中摆脱曾经有的一些病痛，逐步的收获健康。新的一年我们将开启新的旅程，不断去突破身心之结，不断遇见更好的自己，希望广大会德明会员们再接再厉，不负今生，在德明健身的康庄大道上不断收获美好，见证奇迹。

衷心的感谢大千老师创建了德明健身，我相信每一位会员曾经因为身体的一些原因，然后接触得明以后，都有一个特别感恩的心，就是觉得老师能够创建这个真的是太伟大了，能够用这样一种全新的经脉健身的理论，来调通我们的五脏六腑，彻底的帮助我们现代人从根本上获得健康，再次感谢老师。同时也非常感谢为德明事业辛苦付出的所有事业部的人员以及广大的义工小伙伴们，谢谢大家；最后感谢所有会员，感谢所有会员的不负时光，努力耕耘，这个耕耘当然指的是耕耘我们自我，老师说过玩什么都不如玩自己。在新的一年里，让我们每个人都将自己活成一道光，让我们这个集体变成一束光，来照耀我们前行的路。
