20180118德明道恒中医养生群飞龙在天医师讲秋季腹泻
                                                     整理：享受生活
大家好，我是飞龙在天，也就是原来的见龙在田。按照安排，今天我给大家交流一下秋季腹泻的问题。现在多数把秋季腹泻定在九月份和十一十二月，也就是秋冬之交和冬天。
秋季腹泻，小孩受影响比较多。因为小孩他的生长发育特别迅速，身体需要的营养多，但是他的消化器官没有发育成熟，消化能力比较弱，容易发生腹泻。为什么在秋冬时间发生比较多，是因为秋天温差比较大，而且在逐步的降温。这时候不注意衣物的加减，或者是冷的，吃的比较多，肠胃受凉就容易腹泻。还有一种情况就是感染了轮状病毒。这种病毒身体差的小孩感染之后，它就会在体内迅速的增加，也导致腹泻。有的小孩经过腹泻，父母没学会怎么样带孩子，长期腹泻他的身体就会变得越来越差，造成小孩的营养不良、身体瘦弱、抵抗力很低。弄的严重还会产生很多并发症。并发症我就不谈了。
刚才说到了腹泻的三个原因，一个就是受凉，一个就是吃多了，一个就是病毒感染。病毒感染都是在前两种的基础上造成的。身体好的人身体运转正常的人，病毒很难感染，即使遭受了病毒，人也能够自己把它消灭掉。
受寒和吃多了这两种因素都会在人的体内形成比较相似的气态。就是气在里边结住了，卡住了。 因为受寒之后他的气团收缩快慢不一样，就形成了那些分裂的气团，形成了结气。这种情况下，胃酸就不能和实物充分的融合，肠道里边的有益菌也不能和食物、消化过的那种食物充分的混合，因为膈以下以降为顺，它就通过拉稀的方式把它排出去。这是人抵抗疾病的一种自然反应。受到寒气伤害比较轻的，他拉一两次自己就好了。比较重的。它一两次还是不会好，就需要用药了。用药我们在后边再说。还有一种就是吃多了，特别是肉奶这些油脂多的高脂肪的、高蛋白的吃多了，人不容易消化。它也卡在人的里边，就会产生另外一种不同的气态，和人很不相容，这也会导致腹泻。
我们西医通常采用解决的方式，就是用思密达、蒙脱石散，妈咪爱、小儿丁桂儿脐贴、抗生素这些来治疗腹泻。对于腹泻比较厉害的西医用口服补盐液，防止脱水。思密达蒙脱石散是强行收涩。用这个东西来治疗腹泻，它会造成体内的结气很多，那么人以后的消化就比较差。用抗生素它能够杀掉轮状病毒和其他一些有害的细菌。用抗生素的话，它会破坏肠道的有益菌群，特别是对于那种受寒的腹泻，抗生素是解决不了的。 受寒严重的，多吃几天抗生素，有益菌群就受伤比较严重。你给他喂妈咪爱、益生菌、双歧杆菌这些，外在补充进去的，它也存活不了多久。人的体质变弱了之后，这些东西在人的体内生长起来是非常困难的。就算是长期吃益生菌都不能够把这些菌群的补起来，不能够恢复微生态的平衡。前面说了，腹泻主要是气在里边结住了。
我最后来回答问题，不要让我笑场了。我正要讲服中药治疗腹泻的事。下边我发一下大千老师一个治疗腹泻的小方子，就是生姜红糖水加上陈皮黄连。这里边攻补调都照顾到了。这里最重要的就是把结气给破掉，其次才是调节寒热。腹泻我治过很多，开的方也有；随手用调料来治的；也有也有用现成的药的。中成药我比较爱用泻痢消。用泻痢消，再艾灸肚脐，腹泻很快就能治好。记得有一次家里没有药了，小孩拉肚子非常厉害。小孩他说睡觉的时候脚伸出被子，好冷。然后我就用生姜、花椒、胡椒、醋，熬点水给他喝下去。因为当时家里药没有，药店也关门了，用上这些很快就好了。还有一个成人腹泻，他遇上降温了，没有及时的加衣服，腹泻得很厉害，而且还感冒了。我就用老师的感冒方加了大量的姜，就是一大块姜，拍了进去后很快就好了。
治疗腹泻比较重要的是你要问病人在这之前是吃了什么或者是有什么感觉？如果他吃了一些肉，然后又吃了水果，或者吃了肉又一下吹了风，很有可能就是寒气把里边的蛋白质或者说油这些包裹起来，胃酸就不容易进去。这种情况下就必须要加山楂。如果结比较重，就要用更加猛的力量大的这些中药来调节。这里就不讲了。需要注意的是，如果三天连续腹泻都不减轻，就是说你采用我的方法，还是有上吐下泻口渴的这些情况，要到附近的医院去看一看。
最后我讲一下防止或者是说腹泻之后需要注意的事情。在没有病的时候要注意衣物的加减，不要受凉。第二个是不要过食生冷。第三个就是不要营养太高，就说很难消化的，营养非常高的。给小孩喂的多了，他就消化不了。腹泻之后也不能够吃蛋肉牛奶豆制品糖这些。因为腹泻之后，他的消化能力变弱了，里边它气团就是不混合的，是有很多疙瘩的，消化这些东西比较困难。一般腹泻之后，小孩的肠胃都要伤好几天，特别是因为吃多了的这种情况。腹泻好了之后，你给他加这些营养，就要再往后推迟个5到10天，再给他增加。不能够刚刚腹泻好了，马上就来加营养，而且加比较多的营养，那样小孩就反反复复的这样受伤害，他就受不了了。我说的这些中药的治疗，它也适合于那种有轻微的受病菌侵入的情况。只要把环境调好了，它就会恢复不再腹泻。
我就讲到这里，大家有问题尽管问，我能够回答尽量回答。宝宝问口服益生菌会不会被胃酸杀死？这个问题我是外行，据西医说吃下去，它有一部分是能够存活到肠道的。从云海问孩子服中药调理身体，排病反应大约要多久？你这个问题很模糊，我也不知道你吃的什么药，治的什么病。老师的方子虽然小，他的层次很丰富的，而且抓住了问题的关键。
[bookmark: _GoBack]没有人提问，我就下了。谢谢你们长得这么美，这么帅，还来和我一起交流。 
