20180125 德明道恒养生群欣运讲胃病的取穴方法

整理：河边草

欣运：大家晚上好，很高兴在这里和大家见面。刚吃晚饭的时候又接了两个患者，一个是急性腰扭伤的一个大爷，还有一个就是一个胃病的患者。刚好他今天来反馈了一下，刚好我们今天跟大家聊一聊常见胃病的一些取穴方法。因为我主要是从事针灸推拿、刮痧，这种中医外治法来调理疾病的。还有上次是我们的大鹏师兄讲了一些小儿推拿的手法，还有视频，大家都可以留意看一看。好，我们现在开始上课。

现代医学对胃病的解释，它的原因就是因为饮食不洁，或者是精神刺激发病，包括现代医学的急慢性胃炎、胃12指肠溃疡、胃神器应官能症、胃痉挛和消化道疾病。最常见的就是肚子胀、消化不良、拉肚子，还有肚子痛。有些人老是感觉肚子里一股气，有的是寒着了，有的是积着了，有的生气肚子鼓鼓的。

前天我的一个患者，他说半夜肚子胀，睡不着觉，因为我以前也教过他揉肚子的方法，他自己就揉了十几分钟，肚子咯噔咔一下，那个气就通了，就睡好觉了，肚子不胀了。我还记得有一次有一个稍微懂点中医的一个患者，来我店里也跟我聊天，因为他也是一个常年生病的人，说你们外治法不用辩证，这个穴位都有双向调节的作用。我跟他说并不是这样的，虽然说穴位都有双向调节的作用，但我们外治法一样同内治之理，依然需要非常精准的判断。是受风还是受寒？是积食，还是情绪不畅？

比如我们以肚子胀为例，在我们中医上讲是气滞，我们气学中医以疏通气机为主，讲人身之气要周流，畅通而不滞。如果是气滞引起的情绪不畅，引起的肚子胀，我们可以取一个足三里穴，加上太冲穴和内关穴。这三个穴位我在临床中应用比较多，效果也比较好。

再比如一个拉肚子，或是经常便秘的人，脾胃比较弱的，我们就不能单从他的脾胃来调了。这都是下焦，也就是他的肝脾肾出了问题。那么我们要有一个根本的治疗方案，才会收到比较满意的效果。也就是这病的层次不一样，我们选择处理的方式也不一样。还有一种就是瘀在血分的肚子痛。我们中医还是温中散瘀、活血化瘀的方法，再有就是常见的积食。那么我们大千老师教过一个仙人揉腹，搓按揉，讲的都比较透。很多朋友做了都收到了非常好的效果，大家都可以做一下。

还有一个我在临床中用的也比较多，效果也比较好的方法分享给大家。针对大人小孩肠胃积食的问题，胃口不开，没有食欲，都收到了非常不错的效果。很简单，就是扎那个四缝穴，这个四缝穴调理肠胃效果，就基于我们的内经。内经九针十二原就讲过，中央的病反取四末，基本上处理一次，效果都非常明显。在我临床中用过，就是有的取过以后胃口就开了，有的便秘也好了。今天晚饭的时候来的患者，他也就是经常吃一点饭肚子就胀，没有什么胃口。我就看了他的四缝穴比较青筋，我给它点刺放了血，他反馈这差不多半个月到一个月来，都没有肚子涨过，胃口也好了很多。所以大家可以试一下。

因为大家都不是专业人士，有时候穴位找的也不准，效果也不一定能出的来。我也总结了一套比较方便的按摩方法，大家也可以试一试。第一个胃的问题，我们按摩的话可以先取背部，背部跟胸相对应的膈俞、肝俞、脾俞、胃俞、三焦俞这一片，大家都把它按摩透，如果有摸到筋疙瘩的地方，可以多按一下。每次15到20分钟。这是一大片，对穴位的要求就没那么高，大家都可以试一试。

还有一个就是从天突往下到中脘，重点就是膻中这块。膻中这块虽然说是一条线，但是更专重这一片，重点把檀中这块柔开，对我们的一些常见的肠胃病效果也比较好。再加上我们大千老师教的揉腹，都能够取得非常好的效果。对一般的小毛病自己在家里就可以解决了。另外一些肚子的急性疼痛的时候，我们就需要扎它的合谷穴，可以取一取梁丘、足三里，来给他缓急止痛。 
关于大家要想学如何取穴的问题，我建议大家都把我们大千老师的五本气血教材下载来看一看，大家可能会受益终身。里面讲了很多取穴的方法，和对经络对中医的一些认识，我相信大家都会有所收益。那么胃的问题的保养上面就是内经说的，我们饮食有节，起居有常，不妄作劳，合理的情绪引导，方可收到比较好的效果。好，今天的分享就到这里。
