20180406疾病的真相-大鹏老师从你闻所未闻的角度讲病-德明道恒健身养生群（暖暖整理）

北京-姬云鹏：那大家晚上好，我是大鹏，十分有幸今天晚上又接着给大家分享一下，首先我在这里先感谢一下我们所有的服务人员，尤其是我们后期的整理团队，因为昨天讲完之后，我们整理团队的人跟我说你有没有提纲，我这个人一般不会有提纲，基本上是脱稿，我在心里大概想一个方向，然后会随着我们当时讲的状态讲出来了，所以可能我们后期整理组的人就比较辛苦，在此表示非常非常的感谢！
北京-姬云鹏：那么今天，我给大家再继续分享一下，疾病的真相这个题目。说到疾病，我首先解两个字就是疾和病，疾和病其实是代表两种不同的状况。
北京-姬云鹏：疾这个字，我们都知道是一个病字旁加一个矢，这个矢也就是箭的意思。在古代疾其实是代表有外部因素导致的你身体的某种不适症状。那么病就是一个病字旁再加丙是怎么解，就是一个人掉到一个井里，然后上面又一个盖儿它基本上是出不来的，所以这个是代表是自己内部出了一些问题。
北京-姬云鹏：所以说古人是十分有智慧的，他已经基本上把我们现在认为的生病的原因说的很清楚了，一个内因一个外因。
北京-姬云鹏：内因就是我们所谓的七情六欲，喜、怒、哀、思、悲、恐、惊；外因可能是风、寒、暑、湿、燥、火之类的这种外部环境对我们造成的影响，所以我们任何一个人在生病的时候应该主要从这两方面去探讨为最主要的解决办法，而不是仅仅关注于我这个病是怎么治好，怎么用什么样的汤药，甚至有些人恨不得有一个神丹妙药，我吃一丸立刻就好了，这个其实是不符合自然规律的。
北京-姬云鹏：那么说到生病了，其实我们很多人都会觉得对生病这个词是一个比较厌恶和憎恨的，或者说很不喜欢的一个词儿，为什么呢？因为很多人生病之后，可能我就没法工作了，我可能就身体各种不适了，或者可能还有些人会伤及生命了，那么对于生病来说大家都可能对它是比较嫌弃的。
北京-姬云鹏：其实身体本身每一个人、每一个生命，它都是一个非常有智慧的，也可以说是灵体，所以我们的身体只有在自己实在无法去抵抗这些外部变动，才会产生一些报警信号来告诉我们，我们可能身体有了一些症状，需要停下来要看一看自己的身体和自己的心里。
[bookmark: _GoBack]北京-姬云鹏：比如我举一个例子，发烧或者扁桃体炎，很多人现在发烧就会扁桃体疼或者变成扁桃体炎，扁桃体就像我们家里养了一条狗，如果外面有贼跑到我们院子里，那这个狗就会狂叫告诉主人，哎呀，已经来外贼，赶紧去除外贼。那这个扁桃体发炎其实起的就是这个作用，它告知了我们身体有一些外邪入侵，然后让我们整个身体有一个应对外邪的一个防御状态，让我们整个身体的防御机制运行起来，其实从这个角度来说，我们这种扁桃体发炎对我们身体是非常有利的。
北京-姬云鹏：很多人觉得扁桃体炎比较麻烦，包括西医也认为可能没什么太多用，然后索性就把它给割掉了，那这个就类似什么呢？如果外邪来了之后，那个狗肯定会叫的比较严重，主人这时候应该正确做法去除外邪，而不是说直接把狗给打死或者是说把狗嘴给堵上，那么确实没有叫声了，但是贼也可以进来肆意妄行了。
北京-姬云鹏：还有一个像我们现在普遍的高血压症状，现在据说统计数据全国已经有两亿多高血压患者了，那其实从中医的角度讲，为什么会有高血压患者呢？其实很大一部分是因为我们血液里的杂质比较多，然后血的流速就会稍微慢一些，包括我们身体，也有一些淤堵，那么有些部位可能血液供给的就比较少，那么心脏为了满足让身体各部分都能够达到以前的供血状况，所以它就会加足马力去泵血，然后这时候血压就会比较高，这个其实是我们身体的一种自我救助机制，我自我保护机制，其实短期之内是没有任何问题的。
北京-姬云鹏：那么问题来了，西医就会用一些比如说让血管软化的药来保证你的血压降低，‍‍为什么要让你血压降低了？因为那个血压指标高了之后，可能有各种各样的问题，‍‍但其实这个让血管软化的‍‍方法真的是在治它的根本吗？‍‍肯定不是，它只是通过把血管壁放松，然后能让这个压力减小，但这个导致一个什么严重的问题，就是时间久了之后血管会比较脆，‍‍给它的弹性比较差，所以就会引发‍‍脑中风或者是脑出血之类的比较严重的问题，所以我建议如果现在有高血压的患者及时‍‍调理办法非常简单，第一个适度运动，把你身体以前瘀堵的垃圾所谓富贵病里面的血脂、血糖都是粘稠的东西赶紧通过运动排出去。第二个饮食一定要清淡，少吃油脂类食物，尤其是在吃油脂食物时再来点凉的，典型的时夏天时候喝着凉啤酒撸着羊肉串，这个是非常不健康的饮食方法，通过这两种方式很多高血压问题会慢慢的消掉。‍
北京-姬云鹏：再有一个，比如说我们现在所说的肺癌，现在肺癌的患者也特别多，其实很多根本就不是患者本身的问题，而是因为在她治疗，比如说可能当时有咳嗽或者肺部发炎之类的一些炎症，然后就会用抗生素，那么抗生素三个字大家都知道，就是让生命不要产生这抗生素，就会杀死很多很多的这种所谓的我们身体里的有益菌，有益菌被杀死之后，整个身体内的这个菌群平衡就会破坏了，那么就会导致用了抗生素之后，肺内会长出很多大量的真菌，而对于这种真菌的大部分的抗生素是没有效果的，这个真菌大家可以看一下就是我们很多都吃过臭豆腐上面长了个白毛，那如果大量用了抗生素之后身体里边有些肺里边它产生很多这些真菌然后又排不出去之后，你如果再通过片子去扫描CT看，可能有了一些模糊的东西。
北京-姬云鹏：你比如说我最近还接触过一个先天性胆固醇高血脂症的一个小孩儿，这个小孩儿反正就这么一个名字，然后像这种的小孩儿，一般西医认为活到七八岁就得死，基本上寿命就是这样。然后因为他们都是经过西医治疗之后都在七八岁的时候会心肾衰竭而死，那么这个病我不是太了解，所以我就问了我的老师，然后我们老师就说其实他这种死亡并不是因为她先天那个病死亡，而是因为她用了大量的治疗这个所谓病症的药，导致的这些药对肝肾包括心脏的一种损伤，最后因为这些药物使她过早的死亡了。
北京-姬云鹏：所以我建议各位尽量不要过度依赖外部的这种治疗方式，而要时时反观自己的内心，反思自己的问题，为什么我会有这样的问题，而其他人没有你肯定是有很多地方不符合自然之道。
北京-姬云鹏：而很多时候我们身体都为一个灵体，不像我们想象的那么脆弱，比如前一段时间我的养生群里面，有个妈妈问小孩高烧四十度怎么处理？按我的建议，如果是我家小孩我会让她继续发烧，给她适度喝些淡的盐水，有一个专业中医院毕业的说这样子是太不负责任了，这么高的温度应该吃点药让她的温度降下来，我也没有去辩驳。第二天我又问这个孩子妈妈小孩情况，她说她也没用什么降温方法，就是给孩子用了洗澡的方式，然后小孩夜里睡得很好，还有饥饿感了。通过这个案例说明小孩的自我调节能力特别强，只要小孩没有被西医挂水，抗生素治疗过，她基本上不会发生由于高温把脑子烧坏的这种情况，除非她有先天性的问题，如果是先天有问题，即使用西药也会产生这样的问题。
北京-姬云鹏：因为我本身就做中医调理，但是我家小孩今年四岁，她生病我基本是不管的，尤其是感冒发烧，记得前段时间她发烧，我根本就没太在意，只是给她喝点淡盐水关注就行，她大概发烧了有七天时间，自己就退烧了，这次发烧后身体素质又上了个台阶，这些都是在我的意料之中，有些妈妈就问孩子发烧多少度你不管她，其实我家连温度计都没有，她发烧多少度我根本就不管，我只是关注下，其实只要我们内心安定了，很多问题都迎刃而解。
北京-姬云鹏：中医里说通则不痛，痛则不通，只要身体通的就没有太大问题击倒你。比如一个非常非常小溪流，但只要它是流淌着，它是流通的，那么这个水就是新鲜的，里面就会有微生物就会有水藻、水草生长出来，水也是不会变臭的。
北京-姬云鹏：如果是一个很大的胡泊它没有出入口，水一直积着，很有可能这个水日久就会变得发臭，所以只要我们身体是通达的就不会问题，即使有问题它也会慢慢自我调节好。
北京-姬云鹏：而由于我们现代人生活习惯及基本大环境，导致了我们很多人不管是生病还是没有生病的时候都是往外求，都是追逐外面的名和利，外面的很多东西，那我们的身心就不是在一起的，我们的心是外越、是索取的，对自己的身体关注的少，它这个就像一个人不经常在家，然后经常在外面跑，那么他住的房子就会年久失修就会很快的变得破败不堪。
北京-姬云鹏：所以我希望在座各位，可能都在大城里生活有各种各样的压力，但尽量给自己一些独处的时间，哪怕每天十五分钟二十分钟，静静的呆呆的坐在那里，然后感受一下自己的身体，让自己的神能够回到身体里，跟身体有一个比较直接亲密的对话。
北京-姬云鹏：除了对自己与身体有一个亲密的对话，我希望大家还能够多实时的回归自然，这个为什么要回归自然呢？我认为我们每一个人和大自然是融合为一体的其实是一不是二。
北京-姬云鹏：为什么这样讲，我给大家举个例子，比如说有一棵树的种子，它经过发芽成长，最后长成参天大树，这个参天大树可能有无数成千上万个叶子，但其实这个叶子和另外一个叶子是永远不会是一样的，然后有一个叶子可能就会对另外一个叶子说：“你看我跟你长得完全不一样，我的叶脉跟你完全不一样，”但其实他不知道如果挽回反根儿的话，他们其实都是一颗种子，长成的叶子。
北京-姬云鹏：其实我们每一个人，包括我们身边的动物、植物整个大自然，其实它都是一体的，只不过可能从我们这个层次角度讲，我们每一个人都是这个地球或者是自然的大的一个小的细胞，我们每一个细胞每一个细胞，可能不太一样，但是其实我们整个细胞组成了一个大的地球或是大的自然。
北京-姬云鹏：那么只有你真正回归了自然，那么你就成为自然的一部分，那你的力量你的能力是有使不完的，是无穷的，那如果你离开了这个自然，你很多时候都是被孤立的，是不快乐的。
北京-姬云鹏：我问大家一个问题，如果是一滴水，怎么样才能不干呢？其实最简单的办法就是这一滴水融入大海里，只要这个大海不干它就永远不干，所以说到这里，我希望各位能够有时间的话多回归下自然，多接触一下自然，多感受一下自然。
福建--尹记8000：身体风调雨顺的话，发热了就像大夏天的三伏，也就那么几天热呗。热热后，可是能去排除出身体很多的垃圾哦！就像夏天暴雨后会发大水一样，把小溪里面了垃圾都带走了。
北京-姬云鹏：我们每个人其实都像相当于像一个天地能量的通道，然后你这个通道是通的，你能够时时与这个天地接通在一起，所以如果我们身体不通的时候，我希望大家可以通过自我的健身和锻炼，你包括德明健身里边很多很好的方法，能够让你的身体保持一种通畅的状态，然后通过这种身体的通畅，也会让你的心理保持通畅，因为身心是互相影响的，
你身体通畅了，心里也会比较通畅。
北京-姬云鹏：在这通畅的状态下，我相信你对人接物，你对身边每一个人，每一件事物都会有一种博大的包容，有一种爱，有一种非常亲近的感觉。
北京-姬云鹏：但因为我们现在所处的社会环境会导致我们各方面生活压力，各种各样的压力都会比较大，但这个时候我也希望每一个人也都能够以一个真诚的心去面对身边每一个人。
北京-姬云鹏：多一些对身边的人和事，多一些关爱和多些包容，然后实时地把笑容挂在自己脸边，把笑容带给身边每一个人，我相信你收到的反馈也是这样的，所谓同气相求、同频相感。
北京-姬云鹏：其实我们每个人都有一颗慈悲的心，然后希望每一个人那种人性的光辉，人性的光芒都要时时点亮，因为你不知道什么时候因为你的人性光芒会带领会影响你身边的一些人，那这个人性的光芒希望你一直保持。
北京-姬云鹏：然后也希望各位能够把这些更积极、更向上、更阳光、更正能量的东西，多多的带给你身边的人，可能你一个人带了另外一个人，可能另外一个人又带给另外一个人，这样就像星星之火可以燎原一样。我们真的不知道自己有多大的能力，但是只要你去做了，只要你真的把这种正能量传出去了，我相信这个蝴蝶效应一定会产生。
北京-姬云鹏：所以在这里，我希望每一个人都能够温柔的对待身边的每一个人。
北京-姬云鹏：也希望所有人能够被身边的人温柔的对待。
北京-糖糖：我健身之后感觉好像经常笑眯眯的，不自觉的。
北京-姬云鹏：最后希望大家都能够在德明经络健身这个大的爱的能量场里面都积极向上乐观幸福美满。
北京-姬云鹏：感恩大家！去点亮你们身边的人吧！
黑龙江-素心：满满正能量！
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