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微蓝：大家晚上好，我是主持人微蓝。您现在收听的是每周日晚八点半德明公开课之医师课。今天做客我们直播间的是我们的为无为医师，可能有的小伙伴还不太了解为无为医师，现在我给大家简要介绍一下。为无为医师硕士研究生，中西结合妇科专业，曾师承于国家级名老中医弟子学习，并且跟随大千老师学习气学中医多年，长期从事妇科临床工作，深受患者的喜爱。欢迎您为无为医师，欢迎您的到来！ 
今天这一节课我真的特别期待，因为这节课出来的公告是中医望诊课，望闻问切，望诊是四诊之首，望而知之谓之神，我还觉得为无为医师真是太厉害了！特别是又说到我们最常见的指甲，通过指甲来看到我们的健康。来，伸出你的手，我们各位小伙伴伸出你的手来看一看你的指甲红不红？润不润？有没有月牙？从指甲看健康，快来了解一下。来，有请无为医师给我们来讲解一下，怎么通过指甲来看健康呢？有请为无为医师。 
为无为：大家好，我是为无为，长期从事临床工作，经常在看病的时候，病人会问我这个手指怎么样，有一条纹，有一个点有没有关系，经常会碰到有一些细心的患者，关注自己身体的一些变化，指甲虽然说很小，但是确确实实可以反映我们身体是否存在一些问题。我们知道中医诊病的话有面诊，有舌诊，有手诊，还有脉诊，也就是刚才说的望闻问切，其实舌诊面诊这都是属于望诊的一个方面，甚至有的还有脚诊，那么指甲也是可以拿来诊病的。因为我们知道可以通过局部的情况推测身体内在的一些变化，身体是个黑箱，我们外面的一些蛛丝马迹可以反映身体的一些变化。我们说的见微知著，人都是一个全息的。那么望诊的话，虽然说我们看指甲，其实高手一看面就知道，就像我们大千老师，你给他一张你的照片，老师就知道你的身体哪个地方有问题了，根本不用去看这些细枝末节的地方。
微蓝：像X光扫描一样比它还神奇。
为无为：我们的手脚它通过神经肌肉血管，我们西医的理解它是跟五脏六腑相连的，其实我们中医来讲的话，就是通过12经脉，手六经足六经跟五脏六腑联系在一起，那么内在疾病的话，它会反映在这些经脉所经过的地方，哪些地方有问题，那就说明你哪一条经脉有问题，相应的脏腑也就出现了一些异常，同样的，外在的这些表现的话，肯定就是内在问题的反应。 
所以说有些人看耳朵，就知道你的身体的问题。看手我们现在德明很多伙伴，当然很多不是学医的，但是他们手诊、面诊已经相当的厉害了。因为通过健身以后，了解经脉系统，了解经脉出现一些问题，在身体上面有一些什么变化，他们已经讲过很多课。像我们看云知道天气一样的，你有什么样的云彩就会有什么样的变化。人也就是一团气，通过推测你外在的气色变化来推断你内在的气是一种什么样的状态。 
指甲上出现一些白点，一条纹或者一个黑点，这些不痛不痒的表现，究竟要不要去关注它？要不要去理它？首先我们要知道健康的指甲是怎么样的？健康的指甲现在应该还是不少人会有这种比较好看的指甲的。因为我平时看病的话一般也会留意一下，但是我看到了一般情况下我不会去说。那么这种健康的指甲，首先它的颜色方面是从粉红色往里面透出一种光来，白里透红的那种，就像瓦片状一样，中间微微鼓起，比较坚韧，有光泽，很光滑的。也就是我们说的有光彩有神韵的指甲。
微蓝：有光彩有神韵的指甲，好像很少见到。
为无为：可能平时没怎么注意，因为我们平时一般把脉的话会瞄一眼，还是经常会见得到的。如果指甲轻轻压一下，一放开它迅速的恢复血色，这样的指甲也是比较健康的。其实这个也就是望它的气色。我们很多人像朋友之间好久没见面了，一见面就说你气色好好或你气色好像不太好，其实我们平时也会去观察这些，只是不专业而已。那么我们看一个人，不管看他的手也好，看他的面也好，整个人的精神状态，气色是怎样子的，我们虽然说是看指甲，其实也是跟整体来看是一样的方法。 
微蓝：就像师姐您说的见微知著。
为无为：小小的指甲片跟哪些脏腑有关系呢？它究竟跟脏腑有没有关系？我也在网上查了一些，其实在西医来讲的话，指甲跟脏腑没有关系的，但是我们中医不是这样的，人是一个整体，就是一张网络，那么你只讲指甲的话，它是跟我们的脏腑是有关系的，微蓝，你知不知道它跟哪个脏腑关系最大？
微蓝：我当时也看了一下，这应该是肝脏有关吧？
为无为：对，不错。最重要的一个脏腑就是肝脏，因为中医讲肝是主筋的，筋跟爪甲有什么关系？爪甲它是筋的一部分，爪为筋之余，那么肝其华在爪，全身的筋膜是肝管的，它的收缩、舒张、驰张这些筋的活动与肝脏关系是密切的，就像我们经脉别论篇里面讲的食气入胃，散精于肝，淫气于筋，那么它把这些精微之气传达到筋上面去了，肝又是一个藏血的器官，肝的血液充沛，筋膜得到滋养以后，它的运动才会灵活，关节才会活动自如。我们知道爪甲是筋膜的体外延续的部分，那么肝血的盛衰，肝气是否旺盛，都反应在外在的爪甲上面。
微蓝：原来是这样，通过看我们爪甲，就能反映到我们的肝血是否充盈的这样一个状态，是吧？
为无为：对，如果说你们平时看到肝病的病人，尤其像比较重的肝癌、肝硬化这些人的话，肝脏不好的话，它的指甲肯定跟一般的人会不一样的。没有光彩，晦暗或者黑子。所以爪甲光泽比较好，又很润比较坚韧的这种，说明肝的阴血是比较充足的，如果说它苍白又软很薄或者很脆，这样的我们也可以判断它的肝气、肝血是不足的。所以说很多爪甲的问题是从肝来治疗的。
微蓝：师姐，我有一点好奇，您说通过爪甲来看肝血是否充足，那么像刚出生的小孩，他那个时候肝血是什么样的状态，他那时候的指甲是特别的薄，而且长的非常的快。
为无为：对小孩子的来讲的话，他还是比较硬，比较有光泽的这种，他跟成年人还是会有些不一样的，因为肝是主生机的器官，小孩的生机比较旺，你去观察一下，小孩的指甲跟我们成人还是不一样的，比较光滑的，而且表面上不会有条纹这些东西的。刚才讲了一个最主要的指甲跟肝有关系，你想想，还跟哪些有关系？
微蓝：还跟脾胃有关系。
为无为：脾胃也是有关系，还有一个就是我们经常说十指连心，十指连心怎么连的？我们手有手三阳、手三阴，那么手少阴心经、厥阴心包经它就是通过这些经络来相连的，心是主血脉的。趾甲与足三阳、足三阴相连，足六经到脚的末端指甲这个地方，所以说跟12经脉关系也是比较密切的。那么这条经脉它气血的好坏、气血经脉的通畅都会影响到与之相连的指甲的气血，所以说指甲它除了与肝有关系，其实跟我们五脏六腑都有关系。 
微蓝：可是百度上绝对查不到的，确实是跟五脏六腑都有关系，像师姐您一说我一下子就有画面感了。爪甲是筋膜的延展的一部分，同时心又把血脉气机又推动在我们的各个部分，是这样吗？
为无为：对。还有一个就是我们指甲在四肢的末端，这四肢末端是阴阳经脉交接的地方，阴经阳经交接的地方。这个地方也是远离我们心脏的地方，就像我们的国土一样的，在边疆的地方。远端的地方气血的供应相对来说就会差一些，容易出现气血的相对不足，或者说因为本身个体的气团比较弱，或者说气血比较差，或者是因为经络的堵塞憋住了，那么到四肢的气血越来越少，没有气血充沛供应的话，那么指甲就缺少气血的濡养，所以说它也会出现相应的一些问题。 
所以指甲在我们中医的生理、病理上面，主要跟肝、经脉有关系。这就是一个生理的基础。我们知道了这是生理基础，会出现什么样的病理情况，我们就自然而然知道了，看哪一条经脉连通哪一根手指。
我们回到望诊，其实望诊跟看面相是一样的，首先也是看这个人的气色，像我们脸发白、发青、发红，其实道理都是一样的。那么指甲首先我们也是要看它的色泽是怎样的，如果说出现深红色的话，一般考虑是有热，但是现在来讲的话，大多数考虑是因为淤滞，因为经脉不通以后气血淤滞在这里回流不到身体里面去，所以憋在这里就把它憋红了，这是一种。 
还有一种就是指甲淡白的，说明这个人的气血是虚的，还有些人指甲发紫、发黑，甚至发青的，说明这些人有血瘀或者有寒，这种的话它的瘀滞相对于深红的就淤得更重了。
微蓝：像这种是不是会淤积的更深一点。
为无为：对。看形态呢，指甲我们可能会看到那种外围不是微微凸起的，而是说凹进去的，就是我们说的反甲。两边高中间低，这种说明是肝血不足，西医认为缺铁、贫血，缺铁、贫血的病人也都出现这样的指甲。还有些指甲变薄、变脆，或者说表面上凹凸不平的，或者出现纵形的，或者横行的条纹，说明脏腑气血不足。还有指甲增厚，增厚粗糙出现枯槁这样一些情况，说明它的精血亏损了。
微蓝：像您说的指甲增厚的情况好像在老年人会比较多见一点。
为无为：是的，而且老年人指甲的色泽很多都是很苍白，或者发黄没有光泽的那种。
我们再来讲讲西医对应的这种情况，出现这种异常的一些表现的，像出现白斑、白点，有些人说没什么问题，长出来剪掉就好了。其实这个大多数情况下这个人容易出现消化不良的，或者便秘，还有乙肝的病人也容易出现白点或者白斑。 
微蓝：白点和白斑还有可能有这样的情况，小时候听说手指甲出现白斑的话是有寄生虫。
为无为：寄生虫它也会影响到消化系统的。
微蓝：对还是有一定道理。
为无为：对，还有出现黑色的斑点，黑色斑点比较少见，相对来说出现在老年人身上可能会多一些，这种人的话一定要注意防止脑血管的意外。
微蓝：这个都能看出来是脑血管的意外，我现在都有冲动出去看看别人的手是什么样的。
为无为：你跟人家握手的时候，拉着人家，首先可以先看一下！其实你跟人家握手的时候，就会知道人家的身体好不好，你一摸一拉这个人的手，手的温度是暖还是凉？它的手感是软的？还硬的？是不是很潮湿？是不是很凉？我深深的记得有一次出去学习的时候，认识了一个人，第二次见他跟他握手，天哪，50多岁的男人手很冰，我感觉我的手都凉了的那种。所以说很多时候我们出去跟人碰到一下，看人家脸也好，手也好，真是一下子能够看出来这个人身体状态怎么样。 
还有指甲根部出现红紫，还有紫黑的，也要考虑防止动脉硬化方面的疾病，尤其出现紫黑这种人也是容易出现脑病的。其实想想也很正常，我们刚刚讲了紫黑就是瘀滞比较重，那么他瘀滞比较重的话，他经脉不通，脑血管不通不就是考虑很容易出现这种脑病，是吧？ 
还有一些人表面上凸起，好像长出来一点东西一样的，这种凹凸不平要防止心脏方面的疾病。还有出现竖纹的，很多人都有，这种就说明这个人的神经可能相对来讲比较衰弱一些，可能有些人出现一些慢性、消耗性的疾病，或者免疫功能差，这种人平时的生活方面要注意一下。还有出现那种深的竖纹，竖纹有深的有浅的，那么深的说明这个人的身体可能以前得过一些比较大的病，相对而言，我之前也有过，原来比较深，确实之前也病过一次比较重的。当时我也没有太在意这些东西，这次准备讲课的时候，回过头来想以前我好像也是这么回事，很深的竖纹！
微蓝：我正在看我的手，也是比较浅的竖纹，想起来之前也是病了一场，很深的竖纹，摸着就跟钢琴棱竖琴棱一样，现在是减了好多。
为无为：是的，我的也是这样子的。还有一些人可能出现竖纹，那么就要注意一下他的肝肾方面，可能他的肝肾机能不太好，出现这些表示我们出现了一些疾病，但是有些人根本不听你中医这些的，他就想着给我一个明白的疾病，所以这些东西其实在临床上面容易被我们忽略掉的，不会去在意的，你也不痛不痒，啥都没事。其实身体已经埋下了一个定时炸弹。
微蓝：对的，当西医能查出来你疾病的时候，已经不是在初期了。
为无为：对，那么我们指甲的问题，我们年轻人或者我们平时出现的比较多的，第一个就是大家经常关心那些小月亮。那么这个小月亮也是反映一个人气血是不是有问题，那么小月亮它是怎么来的？它是因为人气足了以后把给顶出来了。月牙大的话，说明你的气血肯定是比较饱满的，月牙小的话就是气血不足的，我自己的月牙也是经常变来变去的。大指、食指经常有，大指基本上没怎么变，但是中指一会有一条月牙线一会儿就消失了，如果我熬夜比较多，身体状态不好的时候它就没有了，如果我好好健身，好好睡觉，生活比较正常它就出来了，所以说也可以从这个方面看出来自己的状态怎么样，现在我的中指好像出来了一点点了，有一阵子已经没有了。 
微蓝：确实，大家好像会通过月牙来看你最近怎么样，想看看月儿有几个，我看我的月牙好像最近没好好健身又缩回去了。
为无为：还有一个就是不要跟别人比，要跟自己比，因为每个人的身体状态是不一样，你自己如果养的好，它就慢慢就会变回来。但是一般来讲，我们的大指的月牙基本上是不会消失的，因为大指它反映肾气衰弱，如果说肾气比较足，月牙比较大一点。但是一般来讲月牙不是越大越好，占我们手指甲的1/5，不要超过2/5，超过2/5的话也是有问题。超过2/5会出现什么样的问题，一般是高血压的病人月牙很大。
微蓝：这多了少了都不好，还想越大越好。
为无为：所以说我们平时既要观察自己身体的变化，找到一些不良的信号，但是也不能够过度的焦虑，过多的去在意。我不好了，我又小了，焦虑得不行。
微蓝：确实有这样的，我小时候父母说一句话，叫做人闲长头发，心闲长指甲，我觉得健身过程中如果心比较安定的话，再好好健身，这个月牙就比较明显！有时候觉得就算健身，心不安宁，这个月牙还是没有。是这样吗？
为无为：你刚才说的人闲心闲其实都属于一种比较休闲、放松的态度，而不是人闲跟心闲分裂开的，不是这样子的，因为你如果比较闲情逸致，好好的去练，没有障碍、烦恼，那么消耗就变少了。一边养着一边气血足了，它肯定就容易长出来。
微蓝：您说太好了，此处应该有掌声！
为无为：还有一个很多人比较关心的一个手指甲的问题，就是灰指甲。这种相对比较多见。所以指甲的问题，我看除了灰指甲大家比较关心以外，其它的好像不痛不痒，也懒得去理。西医认为灰指甲是真菌导致的，其实这个观点还是有点站不住脚的，既然是真菌，真菌既然有传染性，那么为什么只有拇指、食指或者一个、两个手指有灰指甲，其它的天天在一起，为什么不长呢？如果说是传染引起的，为什么不传染给别的指甲？ 
其实灰指甲真正的原因，我们经脉有来有去的，主要就是因为气血经脉输送出去的这条路不顺，回来的路还是顺畅的，气血它憋在里面输送不到手指末端，导致指甲它缺少血液的滋养。
微蓝：那地方严重堵车，颜色就越来越深了。
为无为：对。我们讲到指甲的生理，也讲了它的一些正常的、异常的表现。主要的内容差不多就讲完了。还有就是指甲出现问题以后，那么我们该怎样去改善它？其实很简单，第一个就是纠正，首先要检讨自己，有什么不良的生活习惯，这是最主要的。其实我们很多疾病，很多不舒服都是自己造的。
微蓝：当自己不舒服的时候，就先吃点什么药。
为无为：关键是有些人一边吃药一边还在造，所以说首先这个意识一定要有。还有就是一定要多运动，通过运动以后，你把经脉通开来了，把气血运行的道路疏通好了以后，循环就会很畅快，比较完整。那么通过锻炼，我们把气血运输到全身各个地方，都能够得到滋养，所以说你这些毛病就会没有了。慢慢的身体它就可以自我修复。 
我在群里面看到好多人说通过锻炼以后，灰指甲好了七八成，确确实实是这样子的，如果你真的要想断根的话，如果你只是从用外在的药物的话，有些改善，但是治不了根的。
微蓝：治标不治本，还是要像您说的得有自己的警醒的意识，看自己生了病到底是什么原因导致的。还有您说的要多运动，这个运动一定得我们德明健身，其它的运动健身达不到这么好的效果。
为无为：肯定是的，我每天早上起得比较早，锻炼半个小时到50分钟再去上班，在那里锻炼的时候碰到一个人，她说练了两年的瑜伽啥效果都没有，然后这几天天天跟着我，跟着我做动作，感觉我们的动作做得很舒服，不一样哦，天天碰到她，天天就跟着我来做。所以说什么样的运动其实真的是很重要的，因为我们这个是在经络的指导下，能够把五脏六腑全方位360度无死角的拉抻。所以你锻炼勤快，你看看你的指甲也能印证锻炼是多么的重要。现在身体气血恢复起来了以后，指甲也会发生变化的。我今天讲的基本上就也就这么多，随便聊一下。
微蓝：谢谢师姐，讲的非常的好。之前我就不了解指甲还有白斑、白点、黑色斑点预示着什么？确实是获益匪浅，我们现在要不要留上一几分钟给大家答疑一下。 
听众：我的月牙也没有，如何气血充足？好好健身吗？
一武八级：是的。
微蓝：师姐我想问一个问题，好像按照我们这样努力放松健身了以后气血也充盈了，整体的我的竖纹也会好很多了，我的光泽度也比之前好很多了，但是我这个月芽时大时小，时隐时现。我觉得这个就有点奇怪了。
为无为：这不用担心，因为人身体有一个是螺旋式上升，就像爬山一样的，你爬山首先是往上面走的，突然怎么又往下面走了，然后再往前走，再往上面走，它整个趋势是往上面的，所以说你不用过多的焦虑。
微蓝：我还想是不是我练的又不好了，有时候出来了有时候又进去了，原来是这样的。
为无为：只要你在进步的状态，就不用去担心。
微蓝：这就还是不放松，想太多了，老盯着那一点，忘了整体。
为无为：对，你把整体的调上来。就像你家里没有钱一样的，你不可能说我一个人有钱了，我这家就有钱了，我必须把家里整体的收入提上来，这样每个人手头比较丰富，比较有钱。
微蓝：对，我老盯着那一点的米，但是等到所有都有钱了以后，我既可以买米也可以买电视了。
为无为：其实你说吃什么好，这一点我是不愿意去回答的，吃什么？我觉得啥都好，但是我们的注意力不要放在吃上面。如果你能够把身体吃得好的话，实际上就没有病人，这是一点。谁都不缺吃的。再一个你是七期学员，你就不用担心了，好好练，这是一个。那么你的食指指甲没有别的指甲长得快是什么问题？食指是什么经脉？手阳明大肠经。
学员：师姐你说大肠经，我大肠经真是有点问题，我有溃疡性结肠炎。
为无为：所以你经脉哪个地方有问题，你肯定会在里里外外或多或少的会有一些表现了。
学员：太神奇了。
微蓝：见识到我们的神奇了。
为无为：懂了后一点都不神奇，我告诉你这个东西你练多了以后，然后好好的去听课，你自己都会讲。
学员：真是知道的太少了，白活这么多年。
为无为：其实还来得及，现在你还是七期对吧？
学员：对，刚报名。
为无为：你来的太对了。
学员：我就是感觉找对路了，以前我溃疡性结肠炎已经十年了，十年反反复复的好一点，不吃药了以后又反复这样来回好多年了！我也自己配药找医生，刚开始是西药，后来是中药，再就听针灸，反正该搞的都搞了。最近练了这段时间，我身体自己能体会到，刚才今天中午下雨，在床上躺着摸我腹股沟那里，以前都是很多结节的，就一层小颗粒里边，我忽然发现软了。 
为无为：这么快。
学员：我其实练有一个月了，我从6月份就开始练！
为无为：估计你的肝脏也不太好吧，你的肝。
学员：对，可能有点肝郁，师姐，你觉得肝不好还能在哪里体现出来？
为无为：你肝不好，刚才你说的腹部这地方就是肝经，也是肝管的地方，还有一个就是肠胃的问题，很多跟肝有关系的，肝是从下面往上面走，经过中焦这一块时，它容易把肠胃这地方给夹住，你肝一紧，你的胃整个这一条都是紧的。肝属木，肠胃属土，木克土。没关系，你来对了，你溃疡不是什么大问题。
学员：折磨我十多年了，感觉都快崩溃了。我老婆说我百毒不侵了，以前是天天吃药！现在好多了，现在我基本上已经把治疗溃疡性结肠炎的药停了。
为无为：那些药效果不是怎么好。
学员：反正爆发期的时候，我吃美沙拉停、双歧杆菌之类的能够控制一下，好一点我就停药，前段时间又有点翻病，司辰师姐就说，你还是停了吧，好不容易翻出来，可能这次坚持一下就过去了，我就试试！真是挺幸运的认识德明！ 
为无为：确确实实是这样子的，像我很多病人我真的是不希望他们吃药，但是他们就爱吃，我也没有办法。
学员：现在人的通病，都喜欢有点事就打吊针、小针，最后实在不行，觉得不严重就先吃药，有的想急着上班，有点感冒就赶紧打吊针，滴上四五次又管用了，其实挺自残的。
为无为：还是我们观念的问题。
学员：对，现在是这样。
微蓝：当自己生病的时候，一定要看一下自己的不良生活习惯。
学员：真是。说实话其实好多病都是造出来的，无知造出来的。
微蓝：来到德明你就放心。
学员：对，我就跟着练就是了。 
微蓝：对，练就是了，这句话说的太对了。
为无为：然后有什么问题的话可以请教群里面的那些高人，很多师兄师姐他们很厉害的。都可以指导你的。
为无为：1350520。这个你有两个小月牙，剩下的都没有，你看看你之前的，因为月牙它是反映你气血的盛衰问题，你以前是不是比现在要多？还是比现在要少？还有你整个身体状态是怎么样的？调理的话，我刚才也讲了，主要还是把你的气血调上来，调上来就好了。平时少熬夜，把不良习惯改一改，把气血养上来，自然就会好一些。因为我自己也是这样子的，我一熬夜一段时间就下去了，休息休息，好好养一段时间就上来了，其实这个还是很简单。
学员：师姐，我有个问题想问一下，我是小脚趾两边对称的都有灰指甲，其它地方都是很好的，我想知道究竟是什么经脉被堵住了？
为无为：最小脚趾是膀胱经的问题，因为膀胱经它从背上这里下来到腿的后部，你查一查就知道从脚掌的外侧一直到小指这地方的！ 
学员：是的，我每次弯腰都觉得腿的后部膀胱经那里抽得很紧，做什么动作那边都是难着。
为无为：你要多练，其实这方面有问题，不是说直接练这条经脉，整体来练效果会更好，但是如果觉得膀胱经这里不舒服，你重点地拉一拉也是可以的。
学员：膀胱经怎么拉？
为无为：就三俯的动作，后面很多动作的。
学员：我觉得后面很紧，两条腿从屁股上面往下，它都是绷得很紧的，有什么好的窍门可以把它打通。
为无为：我帮找个好的窍门，你在深圳一定要参加线下，因为有人指导一下效果会更好。虽然说你自己也做了，像我是一期的，我很多动作都是不标准的，但是我去参加线下活动，我们热血、八极给指导一下，完全是不一样的。
学员:您建议很好，我只参加过一次线下。谢谢！
为无为：自己做的时候方向变一下，效果完全不一样的。 
学员：我是七期的会员，加入德明健身不长时间，我想问一下刚说到的指甲的问题，我的指甲一直是白的，特别是指甲根是白的，但是往指间有一圈红的。这是气血严重不足吗？还是其它的？我精神状态每天挺好的。 
为无为：你就是说你整个指甲都是白的，一直是这样子的？
学员：我一直都没注意。
微蓝：今天讲指甲才看的吗？
学员：对，是这样。
微蓝：那这个问题我觉得师姐很不好回答你，要不你自己再关注看一下，你现在是七期了，先练一段时间，看它会有什么样的改变好吗？
为无为：如果解释白的话，是不正常的，但是你其它方面都很好。
学员：状态还是感觉可以的。是不是熬夜的缘故呢？有时候熬夜。指甲上没有竖纹，全是白的。
为无为：挺少见，全都是白的，一点红的都没有。
学员：没有，它下面指甲根是白的，手伸直了，指甲根是白的，再往上到指甲尖的时候，有一两毫米宽度的红色。
微蓝：这个是个什么情况勒？八极组长说，这是身体还没有表现出来而已。
为无为：大病在掩藏，这个也不能这么断言，还是气血有问题的。
微蓝：先喝气血汤，但还要多运动，就像第一个提问的朋友说的练就是了，还有少熬夜。师姐，我把这问题回答了，不知道说的对不对？
为无为：对。 
微蓝：今天这一堂特别我觉得生动有趣又丰富的一节课。师姐给我们讲了指甲，什么脏腑跟指甲有关系？我们的指甲常见以及正常的和异常的表现是在哪里呢？通过我们的德明健身，让它有了什么样的改变。我真的获益匪浅，谢谢师姐，在我们结束之际，您还有什么要对我们的听众朋友说的吗？ 
为无为：我希望大家身体都好好的，多点健身。
微蓝：你说的太好了。好，谢谢师姐，快要结束了，最后也想跟我们的听众朋友们说几句话。真的在你一生中可能有很多次机遇，但是您不要错过一次问答解惑的机会，像今天我们的医师课师姐说的，当自己生病的时候要看到自己的生活习惯和态度，更不要错过一段开启新生的旅程。是我们的德明健身。来吧，我们在德明健身等您，好，谢谢大家，世界晚安，我们下周再见。 
为无为：谢谢微蓝，谢谢大家！
