20190818公开课-西医中医谈胃炎

整理：枣花

主持人：大家晚上好。欢迎来到喜马拉雅德明公开课的直播间。你现在收听的是每周日晚8点半到9点半的医师课栏目，我是主持人微蓝。今天做客我们直播间的是弘毅生医师，欢迎你！

弘医师医师：大家好，我是弘毅生。

主持人：可能有的小伙伴对弘毅生医师比较熟悉了，有的小伙伴还不了解。那么我给大家做一个简单的介绍弘医师，毕业于山东中医药大学，中医学专业，中医硕士，擅长中医儿科，中医内科。这个也真是太简单了，不过我觉得是大音希声，大象无形，就好像武林高手一样，是一招制敌。再次欢迎你！

弘医师医师：谢谢。你过奖了。

主持人：好，回到我们的主题，今天要给大家说的是胃炎。这是百度百科的一段文字，胃炎是多种原因引起的胃粘膜炎症，是临床上最为常见的消化系统的疾病之一。一般它的症状有上腹痛，胀满,恶心呕吐，食欲不振等等。医师，我还听过这样一句话，说中国人是十人九胃，你听过吗？

弘医师医师：十人九胃，胃炎非常常见。

主持人：得了胃炎怎么办？现在有请我们的弘医师来给我们讲一讲。胃炎是怎么回事？

弘医师医师：大家好，今天晚上和大家聊一下，关于胃炎的这个话题。胃炎非常常见，刚才微蓝也说了，十人九胃之说，很常见，很多人都是或多或少的有一些胃不舒服的情况。什么叫胃炎？西医上说胃炎就是胃粘膜的一种炎症，一般来说它分两种类型，一个叫浅表性的，一个叫萎缩性的。浅表性的相对轻一些，更厉害了，就是萎缩性的。再厉害可能就是一些不良的，比如说胃癌一些情况。这两个的临床表现，刚才主持人说的基本上就是概括了这几大症状，主要的比如说胃疼，上腹部或者偏左边了，这胃的位置疼，胃胀，再就是嗳气,这个也很常见，就是反酸，好恶心这些。胃痛胃胀，反酸，还有嗳气，这四个是最常见的症状。除此以外，还有一些比如说不爱吃饭，食欲不振，这个也算。还有一些腹泻，恶心了,烧心这样一些症状。

主持人：胃部的症状还真不少。

弘医师医师：对，非常多。我找了一些解剖的图片，大家看一下。第一个图这个是足阳明胃经，胃的相关这条经脉的主行，从上到下来可以看一下，基本上就是人的正面，前面这个是胃经所主的腿的前侧外侧。第二个就是胃的解剖，在腹部的这些器官，大家能找到哪个是胃吧，找不着看一下第三个就是胃的解剖图。就跟一个口袋一样，最上面是食管，然后下边连12直肠，中间这个跟口袋一样，这就是胃。胃有这么几个关键点，上边有个口叫贲门，下边一个口叫幽门，幽门螺杆菌，幽门中间这一个叫胃体，胃底和胃体，左边胃底和胃体，上面一部分叫胃底，下面一部分叫胃体。简单了解一下胃的解剖，然后看第二张图，这样看更形象一些，能看到胃的位置，基本上就是在左上腹部，膈肌下边，这个是一个腹部的，胸部的没拍出来，左上腹部。旁边那个是肝，有个左叶，右叶，下边是大肠。

主持人：你说的那个是左上，左上腹部是吗？

弘医师医师：对，你的位置在左边，图片里边是在右边右上，图片里面是在右边，因为图片从前面拍的，左边就是他的左边，咱的左边是它的右边，下边一个是大肠。大肠是在外边，里边包着那些弯弯曲曲的那些那叫小肠。然后这个胃和肝外边那个是两边的肋骨，这是关于解剖。胃炎，就是胃粘膜的病变，它的主要症状还有病因，现在人研究多与幽门螺杆菌有关。幽门螺杆菌就是一种细菌，与细菌感染有关，这个是胃炎最常见的一种病因。除了这个以外，还有一些其他的因素。比如说生活习惯和环境。这是西医教材上说的，还有一些比如自身免疫性的，自己身体内部出的问题。简单说一下，到中医那边再重点说病因。现在医学关于胃炎的治疗这一块，有幽门螺杆菌感染的，主要是抗细菌消炎，消炎为主，主要治法就消炎药。

主持人：抗菌药是吧？

弘医师医师：对，消炎药抗菌药为主，除了这个以外，然后加一些保护胃黏膜的一些药，总的来说，胃炎西医治疗效果一般，而且是不除根。可能是细菌消除以后可能就能好起来，也不是说所有都治不好。但是稍微厉害一些，尤其是到了萎缩性胃炎这个阶段，可以说西医还是好办法不是很多，这些得胃炎的，很多都是求助于中医中药这一块。

主持人：师兄我问一下，有人在问吃了抗凝药之后还会复发，我就有一个问题，就像胃黏膜，我也查过一些资料，就说一周左右就会更新，怎么还会有这么严重的一个状况？

弘医师医师：一周就能更新吗？这个我还真没有认真的学习过。

主持人：这一周更新这么快，它恢复起来就会非常的快，怎么还会这么难治？看来这个信息不准确。

弘医师医师：这回头咱再研究一下吧，这个消炎药其实和常见的肺炎是一样的，治好了以后有的确实会复发。因为中医上认为这个病很多时候还是内因为主，自身这一个器官的失调，整体出了问题以后，就像老百姓说的苍蝇不叮无缝的蛋，什么邪之所凑，其气必虚。就是邪气刻在这上面，肯定这个地方有问题。还有一句话叫什么？虚则生油。油就是皮肤病吗？这个地方虚了才容易生，就是说中气出问题了，才有可能有这些细菌病毒这些，所以说从中医角度上来说，西医治疗不是一个最佳的最根本的一个治疗。关于西医研究这一块，就说这些，总体上来说，很多时候还是要求助于中医的。西医很多病都是这样，一些内科病很多就是机理不清楚，然后药效一般，这是目前的一个现状。

主持人：说病因不明，治疗就这样。

弘医师医师：对，很多它是限于目前的研究状况，西医其实也是进步得比较快，技术也是不断的突飞猛进，尤其在一些重大疾病上，比如说什么脑猝中什么冠心病脑血管病这些。反正总的来说不能全盘否定了，它在治疗一些急重病上是有很大特色的，不多说了。咱们再回到我们的话题，关于中医这块，中医这个胃属于六腑之一，中医上讲相关的经脉就是足阳明胃经，刚才发了一个图，这个胃它的生理作用，主要是起一个数纳水谷，就是一个容器，盛粮食的，吃下去的食物的一个场所，不是主要起着一个吸收作用，主要作用是消化。就是把这些食物吃下去以后，跟一个工厂一样，把它磨成一个很精微的一些颗粒，再通过十二指肠和小肠进行充分的吸收。就是一个加工厂和一个收纳的一个地方，我们中医上说他腐熟水谷，初步的进行加工。这个你理解吧？

主持人：这个了解，它先都收进来，在这里面把它消化成小肠能够或者是脾能够吸收的那部分的性状，然后再送走。

弘医师医师：对，是这样，比如说咱吃下去的食物都是一大块的，先通过牙齿把它咀嚼成一些小块的，吃下去以后，胃再进一步进行消磨，然后一部分的消化了吸收，大多数吸收功能还是在小肠。第一个作用就是我说的容纳，它是一个布袋，这是中医上说叫水谷之海和后天之本，本身就是多气多血、阳气非常的充盛充盈的一个地方。

主持人：是不是说五脏六腑的气血都是来源于胃？

弘医师医师：对，内经上有句话就说五脏六腑，用五脏六腑之气，胃者五脏之本也类似这样的话，就是说这个胃，因为它是五脏，气血最终就是来源于食物，那么食物初步的吃下去以后，消化吸收的地方就是在胃这里。所以胃咱说是后天之本，就是能量的来源。这是胃的功能，除了这个以外，它还能通降，降就是下降的降。整个这个六腑，你可以看一下，下边是小肠连着大肠，到肛门排出这一条线，从食管开始到肛门出去这一条线，从上到下的一个通气量的过程，一旦说咱胃里边不通，或者出问题了，失调了以后容易引起一些堵不通畅，引起这个气机从下往上走的这情况。比如说刚才说这个胃炎的症状，什么嗳气啦，或者说打嗝了，就说健身以后产生翻病，很多人打嗝声音很小，这其实是一种翻病，还有反酸也是，本来胃酸应该在胃里边，然后因为它气机上逆，其实上去以后就容易顶到上面来，就是人感觉到嘴里边酸酸的有味，很刺激很烧的这种感觉。

主持人：这是我们说的不通，所以才往上吗？

弘医师医师：对，它是由于胃里边堵了不通造成的，本来应该是向下的，结果造成这种上逆的情况。这个会经常用的药就是半夏，半夏能把胃包括心下面这个位置，不通的堵的地方冲开，冲开以后，空间大了，它下降的功能就恢复了。

主持人：胃是要降的。

弘医师医师：中医里边还有一句话叫胃不和则卧不安，就说很多人失眠，它有时候也是胃不好引起的。就是说胃一旦出问题了，闷住了，卡住了气不能够顺降了以后，人就容易睡不好觉。我在临床上治疗很多失眠取得不错的效果，就是通过调理胃把这个气给它通顺了以后，人失眠、睡觉不好，经常很快就能缓解。

刚才说的是胃的生理功能，第一个是受纳和腐熟水谷，第二个就是为了通降，这个胃它是五脏六腑能量的来源，后天之本，多气多血，反正这个非常重要。然后再说一下足阳明胃经，因为胃是个脏腑，脏腑它就有一些通道，就是运行交通管道，交通管道就是足阳明胃经这条经脉，它走人的前面，主要从鼻子开始，然后走头部也是走前面脸颊，还有一部分走耳前，从脖子前面下去，下去以后走的是乳房内侧。所以这人乳房内侧不好，也是胃经出的问题。

主持人：这个女孩子要关注啊。

弘医师医师：对，乳房内侧的问题，外偏外侧，是中医上说少阳经的问题！循乳内侧，然后往下走，一直往下走，走到肚脐旁边。所以很多小孩或者大人他肚脐周围痛也要考虑胃的问题，虽然肚脐周围好像离胃有一定距离，但其实也是胃的问题。因为经络所过组织所急，肚脐周围有个穴位叫天枢穴，就是肚子两侧各一个，和肚脐相距两寸，一个天枢穴，这是一个很重要的一个穴位。刚才说的脐周痛，然后到腿，腿又是外侧，有个很重要的穴位足三里，一个保健要穴，其实不光是足三里，然后足三里下边还有好几个，也很常用，就是什么上巨虚下巨虚，它主要是可以直接通大肠小肠，是大肠小肠的募穴，就是说上下俱虚的地方，你可以对它进行按摩，或者说是刮痧，就可以调理大肠和小肠。下到脚踝这里，从脚踝这里入的是中趾，足的二趾和中趾还有大拇趾，所以说这三个趾都过。内经里边说中趾的内间，入中趾内间。就是说一个次趾和大趾是单独一条线。说得有点复杂，大家简单了解一下。

主持人：经络循行确实是比较专业。

弘医师医师：经络比较复杂，我不说那么复杂了。大家回去看教材，主要就是大趾，还有次趾就是第二个，第三个就是这三个都是立功合作。也就是说如果这个人说一个中间脚趾头也就是第三脚趾头不舒服，麻木通胀，这些你都要考虑到胃的问题，或者是第二个脚趾，都是胃的问题。除了这些以外，从经脉上，如果说足外侧，就是看她腿，腿可能是外侧偏黑，或者说外侧这一个皮肤感觉比较粗糙。比较干，比较不润泽，类似的这些，或者说有些凹陷了，有点青筋这些情况，肌肉不饱满了，都要考虑到是胃不好。包括人的大鱼际，就是咱手的大鱼际，如果说肉偏少的话，也是胃不好。如果说大鱼际这里边有青筋的话，就是胃里边有寒。

主持人：我现在就在看我的大鱼际，觉得好像是不怎么饱满，先瞅一眼看一眼小腿，然后看一眼手就知道了，你这个是胃肠是什么样的状况。

弘医师医师：这个经脉主的病症就是相关的这些，一条线出问题，不管哪，包括图上的也是，比如说有很多黑眼圈的，黑眼圈足阳明胃经还是偏向于走眼的内侧和下侧，也就是说下眼皮和内眼角这一块偏向于足阳明胃经的。很多黑眼圈的也是胃经胃不好，胃里边有节，有积滞，这是一方面。黑眼圈很多人下眼圈黑的，你注意看就是两个面颊，很多人颧骨周围黑，那个也是胃不好。再就是除了经脉以外，还有咱说的开窍，脾胃开窍于唇，也就是说这个嘴唇的好坏，能体现出这人胃的好坏。比如说这人上下嘴唇比较厚实，宽大，润泽有血色，没有皱褶啥的，一般就说这个人消化比较好。如果人感觉嘴紧缩，或者是歪斜上下，嘴唇不对称，这些都表示或者说颜色偏紫偏暗，都注明这个人胃不好。

主持人：听师兄您这么一说，胃经都走在眼颊上了，从眼睛这边到颧骨，一直到嘴唇，那是不是如果胃经出了问题，这个人看上去就气色没那么好，然后面色就发暗发黑？ 

弘医师医师：对，是这样，实际上很多人颧骨周围或者鼻外侧这些胃经所过的这个地方，就会有很多斑。尤其是这些老年人越上岁数的就感觉到脸上很多斑，所谓的老年斑并不是说生理性的，是说脸上的经脉，大经脉主要就是胃经，一个胃经一个少阳经，这两个是最重要的，这两条经脉出了问题，相关的经脉就会堵，表现在脸上就是这样的。都说少阳经走两侧，其实胃经也有一部分也走这两侧，就是耳朵前面这一块，然后上发际。就是这个头角这里上额头，额头出的问题，和额头上边头颅这里中间这块出的问题。比如说很多人脱发，脱发它脱在前面这一块，它脑门很亮，前面这块脱发主要还是胃经堵造成的。

主持人：白发也跟胃经不好有关系吗？

弘医师医师：看经脉，如果说是额颅这一块，前面这白肯定是和胃经有关系的，如果说很多人常见的颠顶白，什么叫颠顶白？就是说头顶那一块白，你见过吗？那些上岁数的妇女，你看头顶那一块白，其他地方都是黑的，这个主要就是肝经，肝经他劲比较大，能冲到头顶去。颠顶白，主要是上岁数以后女的肝经失养，气血不能濡养了就容易头发白。除了足阳明胃经以外，跟胃炎有关的还有一个就是足厥阴肝经，足厥阴肝经里边就是说还阴气从下边往上走的时候还阴气就是肾之气，挟胃属肝络胆，再用一个词叫挟胃。就是夹子的夹，然后加一个提手旁再加胃。实际上在临床所见的很多的胃经都是肝经去挟它，造成了胃不好。这个非常常见。

主持人：那就是肝这边的问题就横过来，影响到了胃。

弘医师医师：影响到了胃。很多人抑郁嘛，一会再说病因，抑郁情志不畅，造成了胃不舒服。很多人比如说郁闷，一不高兴了，咱吃不下饭了，胃就跟布袋一样，一刻就被扎紧了，口就被肝经给扎紧了，本身就缩了。这是足厥阴肝经对胃炎的影响！简单说到这里，然后再普及一下经络的知识，跟胃有关的，再说一下胃炎的病因，从中医角度上来说一下。第一个就是说最常见的还是说人饮食无度。在中医上说，就是说人要食饮有节，起居有常，就是管不住嘴，或者说叫病从口入，很容易造成胃不好。

主持人：这个太常见了。经常我们开玩笑说，有的吃自助餐就是扶墙进扶墙出到这个程度。

弘医师医师：这其实对胃的伤害很大，咱作为搞健身的人，锻炼身体很重要，但是锻炼的同时一定不要挥霍。就说暴饮暴食不养生，这些对身体都不好。详细点说，怎么样注意从这个饮食上来养胃，第一个就是说按时吃饭，比如说有些工作性质决定了他吃饭不按时，出租车司机、理发师、或者一些工作比较忙碌的一些人到了饭点不吃饭，你不饿还可以，有的非常饿，大饱，这些对胃都不好。尽量形成一个好的规律。刚才说了就是按时吃饭，每顿吃的不要挑食，不要见好的暴饮暴食吃得很多，最后增加胃肠道负担特别重。像你说扶着墙进扶着墙出这是一个，还有一个就是说见了不好的一点也不吃，这样都不好。你就把胃想象成一个自己的孩子一样，是吧，你怎么去呵护它？小树苗一样怎么能让他茁壮的成长，不去伤害它保护它，时刻要想着把胃护好，胃是所有的一个能量的来源，一定不能伤害它。

主持人：师兄，您说到饮食有节的这方面，我想问一下，我们经常会提倡就吃饭吃个七八分饱，这种说法有道理吗？ 

弘医师医师：三分饥与寒，这个是有道理的，小孩、大人都是很难做到这一点，其实真的是应该吃个七八成饱留有余地，这和咱老师说的大口吃饭他并不矛盾，大口吃饭就是不要细嚼慢咽，大口吃大块大块的咽，这样有利于胃管的冲开，但不是说建议你一定要吃到吃不下了，还要硬塞一点，这样并不好。所以我建议吃的微微能感觉到饱了，就差不多了，你明显感觉到饱了，那时候就基本就吃撑了。 

主持人：好多女孩子节食就不吃。

弘医师：对，你说这个也是，其实很常见现在。我们单位上很多人为了减肥，经常说不吃饭。

主持人：这样对胃伤害太大了。

弘医师：确实是这样，不吃饭第一是对胃伤害，其实对五脏六腑都是一种伤害，没有能量来源了。

主持人：对。伤害了源头，后面也就没有了，水谷之海没有东西给他们了。

弘医师医师：人就缺营养，这是第一个病因，就是说饮食不节制造成的胃炎，再就是饮食不规律。吃饭时间不规律没有节制。还有一个就是说过于寒凉，吃很多太凉的东西，太刺激了，比如说吃太多辣太多甜的其实都不好，这五味一定要均衡。中医上说的酸苦甘辛咸，这五种味道，不要偏颇，寒热也是，不要吃太凉了，相反过来也不要吃太热的。传闻的或者说微凉微热的这些就好。再就是饮酒，高度酒过于偏颇的偏阴偏阳的这些东西都对胃有伤害。

这是关于吃上的，除了吃上以外就是情志因素。这个也是我排名第二个重要原因。就是情志确实是非常非常影响人，比如说一些负面的情绪紧张焦虑，周围上怒兮，思悲恐惊，类似的这些情志都容易引起气机的紊乱。比如说最常见的抑郁症，情治焦虑就容易导致身体的这些气，气血流动的时候就流动不畅，流动不畅它容易淤结，造成了一些胃炎，这是情志因素。就是生气，我碰到了很多胃不好的病，你仔细问他都有一个生气的病因所在，一生气情绪也不好，立刻胃里边就堵就不通。

主持人：一生气就吃不下饭，然后一生气就堵在那了，就觉得总是会胀咕咕的，会嗳气，会这样吗？

弘医师医师：会这样，这个很常见，有很多病人他就是这样，得胃炎的这些人都是一些情绪不是很好的，容易小心眼了，想不开事这种情况。

主持人：这就是我们常说那种生闷气，是吧？还不发出来。 

弘医师医师：发不发出来，他都是那种闷在里边了，所谓的发出来，你能完全释怀，就想开这件事。短期内能把它负面情绪把它给消化掉。如果你做不到这一点的话，基本上都是会造成体内的淤结产生。内经里边还有一句话，就是说胃好的人他用了六个字，叫广骸大颈张胸，就是说下巴特别大，脖子特别粗，胸特别大，张开了那种就跟那些水浒好汉一样的，是吧？黑李逵那样的，广骸大颈张胸，那人食欲肯定好。我突然想到的一点关于胃的也是。作为反面来说，什么样的人胃不好，就是说思维想不开事的，容易纠结的，她形体长得比较的细，比较狭窄这样的。

主持人：纤纤弱弱的那种是吗？

弘医师医师：对，人的情绪，它和肉体是紧密联系的。他思维上比如说老容易生气、纠结了，造成了食管胃管都是比较狭窄，比较细，比较弯曲了，就会造成这种形态。

主持人：相由心生，这也确实是这样互相影响吗？

弘医师医师：影响，所以说相法它其实是很具有意义的。刚才说的是的胃不好的病因，这是第二个，情绪不好。然后再讲讲病机，我说的胃炎主要就是胃中有淤结，淤结可能是它本身的，可能是其他脏腑来影响他。比如说隔，虽然说中医里边没有把它作为脏腑，但隔这个位置其实很关键。他就是属于胸和腹部中间的这一块，这一块肌肉中医上说的心下这个位置特别容易紧，或者说容易结住了。结住了以后，他往上可以影响心脏，往下可影响胃和肝。所以说很多胃不好，其实很多时候是膈肌这地方出问题影响到了胃，这是一方面，另一方面就是我说的肝的影响。从解剖上看，肝和胃也是距离很近，从解剖上胃和肝也是有血管相连，有的时候比如说胃的血管不畅了，如果是流动不畅的话，可能造成一些胃底的一些静脉可能是曲张了。就是说肝的一个不畅，会引起胃的问题，从解剖上来说的。从中医上经脉上来说，就我刚才说的肝经的那一条挟胃属肝络胆那个情况。你记住挟胃属肝络胆是胃非常经典的一个描述，就是肝经直接有一条经脉上来挟胃。所以说很多人胃不好，他其实是肝经有问题造成的。 

刚才说了是胃引起的疾病。还有一个挺有意思，就是说有的一些心脏病，两方面你记着，就是说心脏病有的时候它是由胃不好引起的，但是他是心脏病。还有一些就是说心脏病，它表现症状是胃不好。什么叫心脏病表现症状是胃不好，比如说冠心病的人，他可能不是说典型的这些胸疼胸闷这些症状，他可能是别的，比如说上腹疼就是胃疼，表现出来胃痛，这就是很难很麻烦的事。心脏病如果说一个胃疼，你首先考虑的还是胃不好，但实际上有的时候他就是心脏不好影响的胃，或者说心脏不好，反射到上腹部胃里造成的，这是一点。第二点就是胃不好会引起心脏病。比如说有些心脏不好的症状胸闷，胸痛，憋闷了这些，心脏你拍一个心电图了，或者说做一些相关的检查了，没什么事，反而是他这胃有些问题。最后可以说得出结论是胃不好造成了心脏不好。这个也很常见，互相影响，所以说咱中医经典里边很多时候说心胃不分家。你比如说看一些中医经典了什么千金里边的，有说心腹痛，它把胃给省略了，这也就心和腹，其实为什么省略胃，就是胃和心它有时候合在一起说了，直接就说一个心腹痛。

主持人：直接就说的心腹痛？

弘医师医师：对，你可以看很多这种情况，直接就说心腹痛，心和胃还是联系，互相影响隔得也很近。

主持人：所以中医上它好像没有直接说什么胃脘痛，会用心下这个词，对吗？ 

弘医师医师：心下这个词它主要主就是我说的膈肌，不包括胃。就是说心脏胸腹之间叫肌肉膈肌。膈肌里边为什么说很重要？你看解剖里边有很多大的一些血管，食管，还有一些大的神经，它都走这里，食管也走这里，然后一个主动脉，主要是动脉静脉都走这里，大血管大神经大的食管都走这里，食管上膈肌上有好几个口。这个膈肌里还有一点，中医上说的十二经脉，这十二经脉里边基本上所有的都过膈肌。 我看了以后好像足太阳经走后背那一条以外都走膈肌，所以膈肌这个地方确实是人千之系，就是人体上中下上边和中间这个部分的交界处非常重要的一个地方。

主持人：您这么一说我了解了，我清晰了，心下原来是指这里，我还一直以为心下包括到胃，还真的不是同一个地方。

弘医师医师：这是从严格来说，但是现在很多人因为心下和胃它其实距离很近，比如说你见一个病人，你说哪里痛，他一指就指心口窝这里，你很难就是说严格区分出来到底是心下了还是胃脘了。严格来讲胃脘它是指的一个中脘，中脘就是中脘穴，很重要的一个穴位，用你这个膻中和这一个肚脐就这一道线，然后把它评分1/2，这个位置就是中脘，往上一点就是心下。

主持人：你一边说，我一边按一边往上摸。

弘医师医师：你摸摸的这些地方很多都是有些痛，里面心下了，或者往下按一下中脘了很多人会非常痛，就说明这里边有结，有积有结。我说的就比较全面了，后边说一下治疗，病因病机我就总结了主要胃里边有节有积质造成胃炎，治疗的话西医可能有一定效果。再厉害了又找中医，中医上胃病其实也有一些也不是很好治，你知道吗？胃病首先就是胃已经伤到了，伤到胃以后，因为我们用药也是主胃，喝汤药了也是主胃，如果说你大夫用药过于迅猛了，他首先第一关就是伤胃，然后你又胃不好，所以说用药一定要平和稳当，平和稳当治疗周期就比较长。但是能治好。总体来说，脾胃病还是属于中医的特色病人，胃炎了，不管你多厉害，是萎缩性胃炎都有能治好的。

主持人：因为像您说的要平和要稳当，要温和一点的药。这可能时间要长一点是吗？

弘医师医师：对，治疗周期相对来说长一些。但我倒不建议一直吃药，尤其是比较年轻的一些患者，比如现在我发现有30岁左右都有萎缩性胃炎了，30岁左右就不行了，萎缩性胃炎相对厉害一些，比起主要从西医上从那叫组织学那个角度上来看，这萎缩性胃炎，你看那些显微镜下，就感觉它这些细胞排列比较紊乱。有的可能产生一些其他地方的一些组织，比如说肠上皮的一些组织，啥都会在胃里边出现，然后那些腺体分泌了，可能也不是很好，所以萎缩性胃炎相对来说确实是比咱说浅表性的要重一些。除了咱说的吃中药以外，吃中药因为时间比较长，再就是有的时候大夫的水平也参差不齐，每个人的情况也不一样，其实虽然说都叫胃炎，但是仔细看还都有区别，或者说是舌苔、脉象每个人都有侧重点，除了这个以外，就是多鼓励大家进行咱们德明健身，健身嘛，对胃脘或者说中焦有结的这些情况效果很好，主要的办法还是通过咱活动四肢，带动抻拉经脉达到开通淤结的效果。

主持人：对，您说的这个太对了，像您说的有翻病，那就是通过拉伸的四肢，然后胃里面的瘀滞往外走，就有排除的一个过程。

弘医师医师：就通过不停的活动上肢下肢，把这个能量把它给传导出来，因为中焦淤滞还中间这边堆积了一些不通畅的东西，可以说是能量堆积在了中间位置，通过这个活动就下去了，淤结给清空了。举个例子来说，高抬腿走其实就是非常好的一项运动，你高抬腿走的时候一高抬腿，然后就很明显能够活动到抻拉到足阳明胃经就前侧的经脉。还有比如说骑自行车，动感单车一类的，是吧？都是大腿这些肌肉啦用力。

主持人：可能给大家加一点小甜点，还有我们的立式拉腹，对吧？

弘医师医师：立式拉腹当然是直接动到胃了，除了这个以外，上肢的比如说扩胸，其实三扩也能抻拉到胸或胃这地方，上扩这些其实都是非常好的一些动作。

主持人：像您说的找到了根本原因，我们就可以通过这样的方式，有的可以用一些药，但是像一些年轻人还是要靠健身把这个药排出去，因为用药的话每个人的情况不一样，每个大夫的水平也不能多打包票。

弘医师医师：对，以前有个人写了本书不就叫求医不如求己嘛。胃炎我基本就说这些，看看大家还有什么问题。

主持人：我们的医师讲的确实都是大招，讲得这么的清晰和明了，谢谢！我们还有几分钟时间，有问题的话可以连一下麦来问一下我们医师。

听众：你好。是说我刚才说的我妈的情况吗？ 

主持人：对，您可以简单说一下。

听众：我妈好像萎缩性胃炎很多年了，以前好像是十二指肠胃炎，现在变成萎缩性胃炎好多年。前两年心脏就有问题了。

弘医师医师：她平常主要是什么症状？胃里边有什么不舒服没有？

听众：可能经常会闷，然后不舒服，具体我就说不清楚了。睡眠特别不好，好像从我记事开始，她半夜基本上是九点多十点就去睡觉，然后到一两点到三四点这样子就睡不着了，到四五点又开始睡觉，反正一直都是这样子的状态。心脏就前年出现问题，好像就说胸特别闷，特别是晚上睡觉的时候特别不舒服，好像有点心跳喘不过来的那种，去检查了，说是心脏衰竭。

弘医师医师：心脏衰竭还是心脏本身的问题。

听众：是吗？还是心脏本身的问题？

弘医师医师：心脏衰竭，你是查了心脏了吗？

听众：她都查了，那时候好像说有一个什么指标，涉险那个指标特别低，就很容易出现那种猝死的那种，就住院了，后面各种检查就还好，后来就提高了。可能心脏应该是有问题的。

弘医师医师：心脏有问题。

听众：对，但是你刚刚说的因为胃炎引起，她胃炎这么多年是不是有影响。

弘医师医师：是胃炎引起的，你想想胃和膈那里，那个地方如果说缩住了不通畅，第一就是它会上来压迫心脏，压迫心脏以后影响压住了心脏血管了，它渋血就慢慢的这第一是涉血可能有问题，然后就是说形成血压高胸闷这些情况。

听众：她现在反正就一直在吃药，隔个半年去复查，每天就吃药，但是前半年就去检查说胃那里又更不好了。就会担心会发生那种胃癌的那种情况，会不会病变这样子？但是我也不知道会发展的怎么样，现在也没有吃胃的药，反正就一直吃心脏的药。

弘医师医师：病变吧，不必要太过担心。

听众：我跟你说一个事，这种东西会不会有遗传性的，因为我两个阿姨都是这样的情况，然后过世的。就是胃癌这样子。所以我妈也挺担心的。

弘医师医师：有一定遗传性，但是遗传它只是一方面，人还有主观能动性是吧？多发挥主观能动性遗传，它只是遗传因素，这个因素有时候可控不可控掌握在自己手里边。

听众：我是建议她健身，但是老人家只是每天跳跳广场舞，我教她德明健身动作，她一点心思都没有。
弘医师医师：慢慢引导，先把自己锻炼好了。
听众：也是，我就想她能够就调整一下健康一些，建议她去看中医，她又嫌太麻烦了。

弘医师医师：从来没有接触过中医治疗？

听众：也有，之前在老家的时候，有一个台湾的医师到我们寺庙里面专门的义诊，导师开了一段药效果蛮不错的，最近就没有来，那个医生没来就没有喝了。

弘医师医师：他的情况是胃不好，胃和心脏有点问题。还是我说的，反正以锻炼为主，必要的时候你可以吃点中药。

听众：还是吃中药，调一下，可能调一下睡眠会好一点。 

弘医师医师：睡眠，我刚才也说了，还是很多胃不好引起的，这种中焦阻滞了不通畅引起的失眠。

听众：我看她睡眠睡得好辛苦，九点多十点就去睡觉，而且要一两个小时，她能睡得着，睡得着了之后睡两三个小时就醒了，每天都这样的有一点动静，她就受不了。

弘医师医师：对，他就是因为中焦，肚子脾胃这里不好，不通畅以外，它心神输进去以后，它特别容易出来，特别容易醒。我就跟你两个手一样，就跟你两个左手右手一样，左手去握右手能握着是吧？中间如果说有一个东西挡着你握就难了，就很容易松了，就是这么个意思。

听众：还是要慢慢调整，还是要健身。

弘医师医师：对，我们这些明白道理的，就是真心想把德明健身推广出去，能让更多的人受益。

听众：我也想把它推出去！

弘医师医师：对，我其实也有这种心理，在临床上很多时候用药效果不佳的时候，我都是非常的想把德明健身的动作告诉他们，有时候我就是临床每个人都根据情况教她们那么两三招，但总体感觉有些人还是不重视，没把这东西当回事。

听众：确实是这样的。我可以再问一个问题吗？

弘医师医师：可以。

听众：我爸胃老是反酸，好像是那种烧心的那种，他现在天天早晚都在吃什么蜂王浆，他说吃了蜂王浆他就没事了。但是不吃又不好了。

弘医师医师：反酸烧心还是我刚才说的胃气不通畅以后引起气机上逆造成了，还是总体胃调理好了以后，就反酸烧心能慢慢缓解。

听众：反正就是胃的问题。

弘医师医师：对，也是胃的问题引起。

听众：他之前去照了胃镜，好像也没有什么问题。

弘医师医师：反酸烧心其实吃西药效果还是非常快的，但是说不治根。反的那些酸都是那消化液，用西药就是说抑制消化液的分泌。抑制剂，抑制它就不分泌胃酸了反酸就减轻了，不是一个治根本的治法。

听众;主要还是运动，他现在每天也早晚去走也去运动，但是这个问题就一直存在就是了，每天早上吃那蜂皇浆他就没有问题了。

弘医师医师：蜂王浆是甜的密是吧？我没吃过。

听众：好像也不是甜的，带一点点酸味。

主持人：但那个东西前面还可以，到后面吃的话，效果没有那么好了，而且现在蜂王浆市面上的质量可圈可点。 

听众：他在农村买的，人家搞蜜蜂那种，就不知道质量怎么样了。

主持人：其实医师都已经说了很多的，你看胃上的问题，一个是吃，一个是情志，从这两个很关键的去找是哪一个？底下师兄也在喊是情志多一点。好了，有什么问题你可以到我们网站或论坛上来留言。

听众：好的，谢谢你们。

弘医师医师：有听众问了一个便溏的问题，这个便溏非常常见。我是这么理解的，便溏不单单是胃的问题，这个人成年以后很难就是说就没有一点啥体内的淤结，比如说生活工作压力大了，或者不运动了，很容易体内就结住了，所谓的结，就是很多体内这些脏器组织不通畅，这个人消化吸收或者是血液循环能量慢慢就衰弱，就是说由于总体的气血衰弱和体内的不通畅，造成这个人的能量团弱，消化吸收包括在提炼大便都是能量弱，所以便溏本身就是一个整体上失调。具体来说第一就是肚子里是不通，或者说结太多。第二就是说气血弱不足，造成了便溏。一些慢性腹泻的其实比较难治，这个还是得通过锻炼，开淤结补充能量，慢慢才能好起来。也不是一个单纯的胃的问题，我主要理解从总体上失调造成的。

主持人：对，确实是。您这个一下说到关键了，我们经常好像看一个问题，觉得是哪一个器官或哪一个经脉的问题，实际上当出现这个问题的时候，是整体的气血失调。好了，这位朋友还想再问，但是我们的时间今天已经到了，非常感谢弘毅生医师！

弘医师医师：好，谢谢大家。

主持人：我觉得我们的医师课真的是收获特别多。就像今天这些招招都是大招。这里我大概给大家就先说一下，我们医师跟我们谈了一下在西以及中医上，因为对胃炎的的表现以及它的病因以及治疗，其实我觉得最根本的医生已经谈过了，胃炎的病因，一个是吃，一个是情致的因素。怎么去治疗，我们上面都有，你可以再来回听一下，然后我觉得最关键的是希望，除了你关注你的吃什么药，还要关注你的生活习惯。看你是否在运动了，看你是否已经加入到我们德明健身了，好，今天的时间就快要结束了，看看弘医师还有什么要补充的？

弘医师医师：我觉得主持人总结的非常好，基本上就是把今天咱讲课的要点把给提炼出来了。我没什么要补充的了，咱今晚上就聊到这里，谢谢大家！

主持人：下周见，我们在德明健身等你，谢谢大家，再见！



