20190825公开课-探知银屑病、健身中翻病

整理：枣花

主持人：大家晚上好，欢迎来到喜马拉雅德明公开课直播间。您现在收听的是每周日晚8点半到9点半的医师课栏目，我是主持人微蓝。今天我们邀请的嘉宾是司辰医师，还有另一位嘉宾，江苏组的王宁师姐，欢迎你们！我先简单介绍一下司辰医师，虽然司辰医师也是我们医师课长期的嘉宾了，不过可能有一些我们七期的小伙伴们对她还不太了解，我简单介绍一下。司辰中医师现工作于邹平市中医院中医科，自幼酷爱中医，师承大千老师，现主要从事中医内科，擅长鼻炎，咽炎，感冒，发烧，老慢支等呼吸疾病的治疗，还有牙痛，胃痛，腹痛，口腔溃疡，失眠，便秘，拉稀，耳鸣，眼花，眼干等常见病的治疗，好多乳腺类妇科疾病，还有长期慢性病的调养，以及亚健康人群的保健调整，并指导病人配合健身疗效甚好，深受患者喜爱，这是一位医者仁心的医师。还有一位今天我们非常有幸，请来的是江苏组的王宁师姐。王宁师姐是德明健身一期的学员，她自己说是曾经的产后风患者，老师的病人，生病之后非常想弄清自己的病因，就跟着老师学医。后来老师转行做了健身，也就跟了过来。这个经历跟司辰医师有点差不多，都是同样的优秀。
嘉宾王宁：主持人好，司辰师姐好！

主持人：今天医师课的主题是银屑病。其实刚开始司辰医师把这个发给我的时候，我是有一点不知所措，我说这个是个什么病呢？银屑病是什么病？后来我查了一下，原来银屑病又称牛皮癣，皮肤病可真不好治，我记得我们城市创卫的时候，大家就出去铲小广告，就戏称是牛皮廯，后来才发现原来牛皮癣它有复发性，而且很难治疗，就让人感觉它是个处于不停的在长期发作状态，会严重影响人的日常生活，反复发作，又需要反复治疗，又给人们带来了身体和心理双重的负担，特别的难受。所以今天我们有请司辰医师来跟我们一起来探知银屑病的秘密。有请司辰医师。

司辰医师：我就和大家分享一下，我平时接诊主要就是中医内科，比如感冒发烧，什么鼻炎咽炎之类的，或者是亚健康调理这些妇科或者拉肚子。因为我们医院有个专门的皮肤科，所以一般有皮肤病的患者，我就告诉他直接去皮肤科了，所以我接诊的皮肤病的话其实是非常少的，但是也有一些，就是我那些病号可能就是对于个人比较信任的一些病号，就算是有皮肤病，就算我说你去皮肤科，他也是说想让我给她调理，这种情况下我就发现得银屑病的人其实很多，我现在手头正好还在调理中的就有两位！

主持人：不像我想象的那么少,很多。

司辰医师：我本来感觉也是挺少的。茫茫人海中就是一个两个的，其实相对来说还是蛮多的。前前后后我也治过几次，就感觉对这个病多少还是有点了解的。一听这个病，大家都觉得就是说牛皮癣是吧？你出广告的时候，对那种状态就很容易反复。很多人确实是终身不愈的那种，一辈子可能反反复复一辈子的，可以说是皮肤科的一个非常顽固的一个疾病，很棘手，很难根治。现在临床可能就是这么一种情况。然后大概给大家介绍一下，西医上讲的银屑病就是一种皮肤细胞生长过快引起的慢性的皮肤病，导致皮肤胶后呈现白色银色或者红色的那种斑块。然后西医认为这个病因是尚不清楚。

主持人：对，不清楚。

司辰医师：对，他这个病因是不清楚的。有的专家就认为免疫系统过度反应引起皮肤炎症，脱落，就导致这个病，还有的直接说是遗传性的，但是他不具有传染性。但是他总结了一下，可能会增加银屑病风险，就是那些致病因素与情绪身体压力大有关系。然后可能有感染，就是很多链球菌性的喉炎，可能会导致银屑病突然发作，就特别是那小孩还有皮肤损伤。他介绍的时候就好像有点皮肤有损伤的地方，可能会形成银屑病，包括指甲剪，剪指甲的时候损伤指甲，还有邻近皮肤，也可能会导致。这个感觉有点夸张的。

主持人：我觉得这有点吓人，对吧？我剪指甲不小心剪出了牛皮癣。

司辰医师：喝他西药是这样介绍的，可能会增加风险的因素之一。还有吸烟也可能会增加银屑病风险，导致症状的加剧，还有某些药物，某些心血管药物，还有归宁类的药物，可能会诱发银屑病。去医院先会诊断，一般指通过观察皮肤或者头皮或者指甲上斑块就可以定为一些病。有时候可能会去做个活检，就是取一块病灶，然后去做一下检查测评。有的还可能会给你做个X射线检查，确诊那种关节炎型的，很多人可能关节炎导致银屑病或者是银屑病伴发着那个关节炎。还可能会给你做个血液检测，就是排除其他形式的关节炎，也可能做细菌培养，就是链球菌性的喉炎，可能去排除一下，检测一般直接通过皮肤观察，其他的，根据你那个症状，然后它分型也大概就是那种关节病性的，什么脓包型的那种红皮病型的，还有那种寻常型的，就这几种。然后可能根据它形状，有斑块性的，就是一块一块的，还有点滴型的，面积相对来说小，像雨点似的。还有其他的。一般西医治疗主要就是有以下几种，因为他也没有说病因是什么，它主要就是控制。因为他没法治愈，只能是控制病情。比如说那种很轻微的，可能会有点护肤品之类的，就是那种乳膏软膏，滋润性的，因为牛皮癣它局部皮会硬，然后就用滋润性的，就是像保湿一样的那种。慢慢可能改善一下，那个地方可能会硬了气血到不了，可能会痒会造成不适，然后他就是那样润软软化一下，气血可能过来，然后这个症状就减轻了。但是有的他面积分布很广的，也不好使是吧，你要抹多少药膏？

主持人：对，真的也不好使。

司辰医师：还有那种口服药物的，相对来说比较严重一点，应该中度和重度的可能给你开激素类的药物。或者是与维生素D有关系的，然后钙泊三醇之类的，比如还有其他的药膏迪恩分之类的。还有就是那种遮盖疗法，就药物用了之后，用布料或者用塑料给你盖住，让它充分的软化一下，药效也更好一点。还有一种就是特别严重的，或者是其他药物治疗无效的，他会用对于他来说可能会是终极武器生物制剂。相对来说生物制剂也比较贵一点，几周之内可能就起效果，对症状治疗效果好一点。但是他发生严重感染的风险也相对比较高一点。还有一种治疗方法就是光疗，紫外线给你照射一下，有的也有一定的效果，但是紫外线有什么副作用？是一种致癌作用，光对紫外线这种大剂量还是有影响的。所以说它也是有副作用。这个病比较严重的，比如说关节炎型的，它可能会引起严重的关节变形，指甲变形，这个时候可能也会采取手术。总结一下，你看现在普遍对病的治疗，首先他病因就尚不明确是吧？然后他所有的治疗都针对他这个症状的。你有什么症状我就给你怎么对症，比如说有感染吗，他就给你看抗感染，如果你关节有炎症，它就针对一个关节炎症来治。皮肤硬，可能会给你软化一下，他所有的治都是根据已经产生了的这个结果，就在斑块在患处，给他做工夫。所以说造成治疗的结果就是容易反复，是吧？不容易治愈。咱也可以理解。是吧？

主持人：在表面上做文章，扬汤止沸。

司辰医师：对，有时候还止不住。有的甚至用中药泡浴，就开中药处方，一大盆就是在洗浴的桶里泡，有的人不是浑身都长吗？就在那泡，他泡的时候可能会最外层会脱落，皮会变薄，当时那个病人可能会舒服一点。但是他那个里面，他内烟不去，还是不行。是吧？

主持人：对，都是在表面上的工作还是不行。

司辰医师：对，他可能就会缓解一下痛苦，但是病因不去，还是会一层一层继续往外长，还是一层层变硬，还是那样继续。从咱中医来讲，对这个病我觉得我还是有点心得。每个人他都不一样，中医讲究的是辨证治疗，但是还是有规律的，也可以说有共同的通性的。

主持人：这个好，有规律可行，有通性我们就能找到它的病因。

司辰医师：对，因为可以找到通性，所以说你看发这个病的人这么多，咱们就可以预防是吧？我接的最小的生这个病就是也没有家族遗传的，最小的孩子，五岁的就开始有这个病。从中医这个角度讲，其实这个病很简单，就是因为内里脏腑不调，咱健身中经常讲的，你身体五脏六腑整个腹部有很多结，有很多结之后，它经脉不通，气血到不了体表，就是体表皮肤地方它濡养不过来，它就变硬，就会生那个东西，生那个廯，就是牛皮癣。很简单，就是因为内里不调导致经脉不通，然后气血濡养不过来，然后他就会变异增生，生这个东西。所以说治疗从它的根本原因来治疗调理五脏六腑。你肝不调的调肝，肾不调的调肾，心肺不调的调心肺，然后这个问题就可以解决。因为用中药开方子这个思路其实对于我们健身来说，其实是一样的。我是前几年治第一列银屑病是一个高中老师。和我们差不多一个年纪就是三十几岁，因为高中老师其实还是比较辛苦的，是吧，高考压力很大，又没有时间健身。当时是春天的时候，她来找我调理别的病，就是乳腺增生，给她调一个多月还是两个月了都忘了。然后乳腺增生好了，但是到了年底的时候，她就是生了这个病，正好跨着春节，前后调了一段时间，给她调好了，当时我就告诉他，如果你身体整体体质不改善，不上调的话，你身体一直处于这种低水平这种平衡的话，你以后要是再累了，或者是再有点别的事情发生，你身体可能就会下个台阶，你不一定会得个什么别的病。然后就让她健身了，参加德明游天下了！

主持人：她好幸运！

司辰医师：对，现在她老公也参加，参加游天下两次了，都是带老公参加的。所以说身体它很多问题都是因为咱内里整体的不调，导致气血不顺畅。该濡养的地方他养不过来，然后它就会发生别的变异增生之类的东西。就可能会表现为各种各样的疾病。牛皮癣银屑病其实就是我们身体不调的其中的一种。 

主持人：身体在给我们发警告，发一个信号，就像师姐说的你的内里不调了，你腹里有结了，可能每个人表现的不一样，有的人可能表现为就像我们经常会碰到群里的有产后风的姐妹，有的可能就通过银屑病的这种方式都体现出来了，是吧？

司辰医师：对，确实是，但是有人也会说用咱这个方法治疗会不会反复，其实和产后风会不会反复一样的，你只有把身体真正的调理到一个很高的台阶，很高的一个水平，就是一个高水平的平衡状态的时候，其实你很多病都不会犯的。但是你自己不注意，或者是太辛苦，压力太大，自己又不调整，一直让它往下走的话，其实你不一定会犯这个病，你别的病也很容易犯的。是吧？

主持人：对，这一点我们请王宁师姐来给我们聊一下。

司辰医师：好的，欢迎王宁师姐！

嘉宾王宁：你们好！我把我的情况说一下，然后司辰医师帮我分析一下。我倒没有各种什么不适，就不疼不痒的！什么感觉也没有，说来就话长了，2012年生完小孩出月子，当时停电洗衣机不能用，我就用手洗衣服。当时身体很非常虚弱，洗衣服就感觉凉水顺着膀子就上来了，整个膀子像灌了水一样，就在以后的健身中，比如爬山就感觉小胳膊往外面冒凉气，潮乎乎的，其他地方淌汗，没有什么感觉，就是这膀子，感觉从里到外都是潮乎乎的，经脉是疼痛的！后来跟老师健身到火箭班，老师要求吊杠40秒，膝盖以下俯卧撑20个，如果不达标的话就被退群。所以当时练的比较勤，从那时候开始发出来的，一开始是一个红点，针尖那么大红点，然后就像星星的扩散上面一层白白银屑一样，白皮退完以后就是那种白斑。当时我也没有太紧张，因为当时产后风的时候身上也有过零散的有一点，通过吃药和健身慢慢也就好了，我心想以前能好现在也能好，所以也没有当回事。然后我就把以前老师的方子又找出来，吃了一阶段，看看身上没有变化，自己又吓到了，又吃了一阶段，结果还没好，我就去诊室找老师，我说老师这怎么办？马上夏天到了，这时候膀子上密密麻麻的怎么见人，老师说吃药如果不见好的话，那就是大妖怪在往外拱，那你就忍忍安心健身，我心想也没别的办法了，只有这样了！我心想既然是上肢运动发出来的，我就继续运动上肢让经脉通畅一点，让气血流通一些过去就好了，也就这样每天健身，然后不时看一看，不知哪天他也就好了。我的情况就是这样的。

主持人：下面由司辰师姐来分析一下。

司辰医师：此时你都说得很清楚了，你那个是翻病翻出来的，是吧？

嘉宾王宁：我也觉得好像是翻病，因为也没有什么其他不舒服症状，就这样不知不觉就出来了，就像小老鼠一样一窝蜂都涌出来了。

司辰医师：对，所以我们健身都是很幸运的。因为很多问题，身体它有代偿的能力，很多时候身体会自己处理很多问题，他不表现出来也不告诉你，他都自己默默地解决，解决不了的可能就压下来，就放那。咱这个健身可能就把那个问题给拽出来，给翻出来了。你健身之后就出现了什么情况？就是你气血比以前足了，经脉比以前通了，内部掩藏的很多问题，然后给你翻出来。其实是你身体整体素质好了的一个表现。就像打仗的时候，日本在中国的时候，其实我们共产党力量很小的时候，他是不会进行大规模的反抗的是吧？它都是一直在默默自己先积攒力量是吧？他一旦有动静了，大规模开始反击了，其实说明是整体力量强大了，都是好事。你想想如果你胳膊那些病灶如果一直都是在身体内的话，它就像隐藏的一个炸弹，不知道什么时候就爆发，可能就是你爆发不出来，就一直身体弱弱的，然后经脉也不通的话，就一直很弱的。就身体内部出现问题，可能会长个瘤囊肿结节之类的。是不是？

主持人：不朝外就朝内，还是努力把他往外逼出去。

司辰医师：所以还是要强大自己，把身体所有的问题都让他给翻出来就好了。健身翻病真的很多，就是皮肤病翻得很剧烈的。就前几天咱四期一个学员，他小小男孩就是发皮肤病往外发。发黄水疮，就是手指肘还有屁股背上脸上都有，耳朵里也有开始起红点，然后起水泡，后来的时候就出黄脓，很多地方都连成片，出黄水，溃烂的那种状态，就是一大片溃烂那种状态。他都是因为发疯的玩，就是经脉舒展，气血足，然后一下都给翻出来了，都是好事，就翻完了，孩子整个精神面貌都变了。想想如果不翻出来的话，这些东西都一直在身体内部存在，现在孩子七岁，如果可能到青春期，大家都觉得叛逆之类的，觉得孩子有问题。其实很多青春期的孩子的问题都是小时候很多东西他压住了攒住了，病邪出不来造成的。还有很多，比如说小男生有点娘娘腔的那种，有点偏中性的那种。其实很多时候都是脉给压住了，舒展不开，才导致那个样子。还有前两天群里老师发了一个，也是学员给孩子揉腹，揉了20多天也是发往外发，皮肤发的很严重。他好像都是去医院了，去医院待了四天，一点效果都没有，还是回来老师调了几副药，然后就慢慢结痂了，都变好了。我突然是特别感慨，咱们现在生活状态就是压力大，是吧？生活习惯就是运动的少，条件太好，尤其是夏天的时候，开空调，出门交通，坐电梯，就一点活动时间都没有，导致很多的问题都压在身体里面。然后一健身的话可能真的是出现很多的问题。

主持人：下面八级在问，是不是所有的病都可以归为内脏有淤结？

司辰医师：不是的。还有那种很表浅的，比如说你吹了风，还有是受了寒，他在体表直接正邪交争，也可能会引发湿疹，也有这种情况。那种处理比较简单，可能就是三五副药就可以好的。

主持人：对，八级说他的两胳膊肘窝都有痘痘。

司辰医师：什么时候有的，健身之后还是之前有？如果健身之后有都可以说是恭喜，都是往外翻。你肘窝那个地方就是阴经经脉了。这几天可能就是翻出来的。就说明阴经经脉出现翻病，说明那个病比较深的，这都是好事。

主持人：我觉得经历了我们健身的人都会有一个期待翻病。什么时候出现翻病，什么时候出现疼，这都是好事。

主持人：对，咱们翻病真的是五花八门，什么都有，你看拉肚子了是吧？然后打嗝放屁，这些都不说了，都挺常见，你看皮肤出红疹，手出疹子黄水疮，还有老师说的病例，小孩发的浑身都有，他都一大片一大片的都是那种溃烂的那种状态。一般一看你都受不了，去医院，医生也会吓一跳的。都是真的。说明咱体内攒了多少毒素啊。

主持人：天哪！想想孩子也怪让人心疼的，但是他能够接触我们德明也真是蛮幸运的，要不然的话等他到青春期的时候，真的不知道这些东西会变成什么样。

主持人：对，所以说老师经常讲，人有几个时期都可以调理嘛。

司辰医师：有，其中说了一个就是青春期，其实我觉得不光是青春期，每个阶段都可以调理。小孩生长的阶段吗，它有个生长外发的界，顺着界往上调更好一点，可能说青春期的时候它长的速度比较快一点，劲更大一点，可以把很多东西给带过来。如果从小不压住的话，我觉得青春期都可以很顺利的度过的，孩子不会那么逆反叛逆之类的。然后孩子性格也会好，离家出走那些事肯定几率会降低很多。

主持人：心理和生理都需要一个生长。

司辰医师：对，你看咱大人也是，你看经脉扭的，压得他肯定不舒服，你看像产后风，很多姐妹，也包括我自己以前的时候，生病的时候自己脾气就不好。脾气特别不好，不是爆，很抑郁，那几年就是身体状态特别差的时候，你根本发不出来，你知道吗？没能量发，都压进去了，然后到中间有一个过程，它稍微有点力量了，它就特别容易爆，特别容易发火。但是稍微有点能量了，脉还是憋着还是压着，压的难受，其实小孩也一样。他脉这压着肯定也是难受的，脾气肯定好不了。是吧。

主持人：刚才八级说的，其实我也想问一下，内里脏腑不调影响最严重的或者关系最大的，经过这些病例，您觉得是哪些呢？能不能跟我们说一下？

司辰医师：其实那种很浅层次的那种表浅的，还是与心和肺关系比较大一点。如果积攒的年龄比较长的久的还是由下焦下到肝肾，淤结的比较厉害，每个人他也是不一样的。

主持人：对，你把很多人判断是表浅还是比较深的，从哪些方面能够简单的分别？

司辰医师：你可以看他的舌苔，他的脉象，他的面相，都有表现，你看舌苔的话，可以看舌根，舌根是不是给人感觉舒展顺畅，那个地方是不是厚腻，或者是有那种疙瘩，可能就表示病比较深，就是在肝脏肝肾下焦。

主持人：今天又学到一招，本来是皮肤病，结果从这里面就能看到了，这是一个全息的一个状况。

司辰医师：你皮肤上都五彩斑斓，内脏也是。内脏不能直接看到，它就是全息嘛，咱所有的s四诊合参都是全息，就看舌诊试脉象都可以。其实最直观的就是看舌苔。很多人是中间厚，有的人是舌尖那个地方厚，有的是后面厚，有的整个都厚，他不光是厚，就是疙疙瘩瘩的，不平整，一看他就憋的，或者是有的人也不是厚他就整个憋的。每个人它不一样，不同的现象表现身体内部的气不一样。

主持人：气血中医在这里面就体现得特别淋漓尽致。从这方面就能看到它到底是哪里又出了问题。我想问一下王宁师姐，您在健身的时候，当有这些发出来以后，刚才八级说了一个心态特别好，能不能跟我们分享一下您心态是怎么变得这么好的？

嘉宾：说起心态，第一次发的话就是感觉自己的精力体力已经很差了，这种皮肤病已经算很小的一点事情了，所以一开始也没当主要问题，所以也就没管他。然后之前有例子好了之后已经没有管了，反正当身体出现不适的时候就是反省一下自己的生活习惯，自己平时饮食，如果这些都没有改变的话，体力没有减弱的话，再接着观察几天，如果精力体力或者上升或者保持不变，很可能就是翻病。我觉得应该是这样的，所以没有什么惊慌的。

主持人：可能有的小伙伴刚刚开始对这个方面不了解，说刚开始练的效果还蛮好的，怎么突然出现这样那样的情况了，你给我们的介绍是对他们来说是非常有用的。 

司辰医师：对。确实是。就像八级说的，他有时候出湿疹很浅，相对这些病来说，就算小小的那种，翻了他很难受，痒得很难受，真的非常难受。

主持人：：我也有切身体会，去年的时候在夏天就在我的右边的肘窝，当时不知道算是像银屑病还是湿疹，我就归成湿疹了，在肘窝上下大概有六到八厘米就那么大一片的那样的非常痒，大概痒了有6到8个月，就不停的在出，不停的退了又涨，涨了又退，就非常的难受，那时候也没有找老师，也没有管他说随他，看他能怎么样。当时就是这样的心态。

司辰医师：当时你知道是犯病？

主持人：我猜是犯病，因为之前因为我也是因为肝脾淤堵吗，黑眼圈比较严重一点。后来我觉得这个没有脸上的那么明显，就随你，可能因为有更严重的情况发生。看来大家走的路都差不多。

司辰医师：对，可能就是听老师课多了，在群里熏陶的时间久了，慢慢的对这个东西心里有底是吧，然后也不会慌也不会乱。

嘉宾：说起翻病，我也说一我最近的情况，最近我感觉后腰动的比较多，后面腰本来是板结的，最近这几个月牙齿牙龈就是肿的，一吃东西发酸，就感觉我要摇一下，揉一下这后腰命门，这样的话马上牙龈红肿就上来了。所以翻病我感觉有时候动作做到位了，很快的翻病现象就加剧了，自己能感觉出来。

主持人：哇，这个厉害。

嘉宾：就这样好几个月了，就这样坚持着，牙龈天天就这样肿的。

主持人：就这么坚定的相信说这是翻病翻出来就好了，每翻出来一点心里就想到我们里面的经脉淤结又小了一点，经脉又通畅了一点，是不是心情也会随之的愉快一点，也就能够坚持的走下去。

嘉宾：想想前头是光明的，如果真的能活开，是不是头脑能更聪明一点，走路更灵活一点，想想坚持是值得的。 

主持人：是，王宁师姐最近变化真的很大。

嘉宾：能看出来吗？

司辰医师：对，你上次去临沂线下，我看你那个照片了，就感觉和最近一次再见你的那个时候变化就很大。真的是。

嘉宾：有可能，我感觉最近腿好像有力气，可能胯松一点，以前气浮在上面，现在能下落一点，然后脸就感觉可能紧致一点。因为符合老师这个原理。现在就感觉上臂好像力量又减轻，有时候会昏昏沉沉的，头脑不清醒，我感觉就好像气血被爽下来一样。 

主持人：确实真好，有人说皮肤白里透红，就像小姑娘，好羡慕。

嘉宾：看水到渠成这位师兄，他的胯比较灵活，底子很好。很快都就能找到门路，自己能找到怎么练。肩跨都比较活。

主持人：说明它里面的结没有那么的深。他也是司辰师姐介绍过来的。

嘉宾：他悟性很强的，领会力很棒。

司辰医师：对，而且练得比较刻苦。看他经常上视频，肩挎都活动到了。他变化进步都非常大。现在和第一次上网的时候真的很明显的看出来是德明人。

嘉宾：看上去一点不像初级班的学员，感觉像火箭班的学员。

司辰医师：确实是，这个健身，尤其是越往后练，越找到感觉之后，确实越能就像王宁师姐讲的，越能找到你自己，能找到你结在哪，然后你自己能找到你练哪个动作能拉到结，是吧？其实我最近也是有感受。然后到这个情况可能就是渐入佳境了，真的是健身上瘾。

主持人：蹭蹭蹭就要进入开挂的状态了是吧？

嘉宾：我感觉司辰师姐进步很大了，最近一年这真是飞跃进步。感觉你的肩都能提上来了，现在神态也很放松了，听你讲课也变化很大。

司辰医师：我讲课我没感觉出来。现在讲课很大的一个变化自己感觉就是我以前的时候经常讲着就觉得气不够用的，现在很少了。其实我今天参加济南线下了，到家的时候都7点半了，刚到家的时候感觉还是有点累的，但是这样讲着也没有什么，没有和以前那样，就觉得心突突的都没有了，那些症状都没有了。 

嘉宾;你也不会那么紧张了。

主持人：对，我也感觉师姐讲课很放松，王宁也是一样的，觉得中气十足。

嘉宾：我不行，我和司辰师姐差的距离太大了！

司辰医师：我讲课我就讲大白话，就讲的很简单，感觉让大家能听懂，能有用就可以了。

嘉宾：就是这样，讲的很简单，然后零基础的人都能听懂，这就是我们的目的嘛。

主持人：八级问，肺主脾毛是不是多少和肺经有关，这也是我想问的。

司辰医师：对。其实很多皮肤病应该是有一部分皮肤病还是与肺经有关系的。刚才我给你讲的，比如说你出门，尤其很多小孩就春天的时候受了风，受了凉起风疹湿疹，他就是肺主皮毛，就是肺的问题，这种情况下治疗的话，很简单，用老师感冒方就可以，就吃上一副两副的都可以。就可以给解决。包括有的感觉受了风之后，起风团风疹很痒的那种，痒得晚上睡不着觉，用老师感冒方都可以。感冒方不就是吃出风邪风寒，对吧？方子都很小很简单。那个都可以。你可以加点防风或者苍术，不加也行。

主持人：加防风和苍术，我要记一下，之前只用来治感冒，现在觉得当皮肤上出了点问题的话，这个也可以用。

司辰医师：其实这个中医最重要的是什么？你首先看清楚他那个本质是什么？如果你确定是受了风或者受了寒，就是皮肤外层有一层风或者寒的话，你可以用很多方法去解决这个问题。你比如说你可以喝一碗热汤是吧？呼呼的呼出身汗，然后也解决了。感冒也是，你受了凉都可以。喝碗热汤热饭都可以。如果你皮肤上真的是起的那种很浅的那种就风疹湿疹之类的，你甚至煮点花椒水擦一擦都可以。还有生姜水也可以煮水，直接擦就可以把表皮寒给去掉。因为之前的时候，我弟弟就有一次，她就洗完澡，他在老家那个房子洗澡那个地方，出到院子里，然后再去他那个房间，他就晚上痒，身上红疙瘩奇痒成那个样子，一晚上都没睡好觉。到第二天晚上还痒，他才告诉我，就是大晚上的，我上哪给他抓药，我说你用点花椒煮水就擦一下，然后他就告诉我太神奇了，然后就不痒了就好了。他跟我说前天晚上痒了，没睡着觉。其实很多东西都很简单，你就抓住那个原因，你可以用很多方法对治。以前老师讲临床经常讲感冒发烧的时候你可以喝酸辣粉啊牛肉面，羊汤，就是热热的，有点辣的，有点辛未的，然后再放点醋稍微收一下。阳加于阴谓之汉，让他出点汗就可以，不一定用药，什么东西都可以用。然后会刮痧的刮一下也行，可以用很多的方法。但是前提你辩证的对了就可以。

主持人：就是一个辩证，就这一个思路，说起来好像很简单，但一到自己用的时候就开始困惑，到底该吃哪个药了，就像司辰 说的，要抓住这个主因，它的表里究竟是什么导致的。

司辰医师：其实我们能看得见的，哪怕你看起来比较剧烈，比较吓人，到了体表的一般都不算大问题，至少说明你身体气血还旺了一点，经脉相对来说还通一点，还能把这些东西给送出来，送到你体表。

主持人：到达体表都不是大问题哦。

司辰医师：这个相对来说真的就是，很多时候尤其是皮肤科大夫看皮肤病看多了，很多皮肤上长东西的，其实他那里长肿瘤的几率就是个统计数字，相对来说其实还是少的。其实也有，它自己身体内部也有囊肿肌瘤，然后皮肤也有，但是相对来说，这种人群比没有得皮肤病的人群，他那种几率是小的。他已经发出来，有问题他就发出来，表现出来了。所以看这种表现比较外在的你能看得见，其实都不要害怕。淡定就可以。

主持人：希望我像王宁师姐一样都发出来，也像她一样淡定，但是身体没有表现出什么东西的，也不要害怕可以德明健身。检验一下自己身体里面有没有问题，能不能发出来，会不会翻出来？ 看会不会发出什么东西来。是吧？

主持人：对，这个确实是。不是说没发出来的就一定都好，也许是你的气血太弱了，它根本就没有能力发出来，可以用我们德明健身来检验一下你的身体状况到底是怎样的。

司辰医师：就像咱粉粉一样，它既是一种调整，同时也是一种检测。可能身体你以前没有什么问题，你喝了之后身体出现这个问题那个问题，它就是一个检测，检测你出现那个问题，你身体本来有这个问题，平时没有表现出来。其实健身也一样，你可能很多东西你平时表现不出来，但是这个健身可以给你翻病翻出来，调理的同时给你翻。然后还是再继续调理，让你达到一个比较好的状态。

主持人：现在越来越觉得我们德明健身真的是太好了！我给大家发一个我们最新的一个介绍，对了，八级太好了，像一个验钞机一样。还有几分钟的时间，今天晚上不知道有没有我们的朋友想来跟师姐提问一下的，如果有的话，请你按摁屏幕左下角，绿色的电话按钮会接通进来，因为我们时间不多了，要抓住机会哦。

司辰医师：我发现微蓝声音越来越好听了！比以前有了婉转的劲儿。是因为健了身之后经脉更通了，是吧？

主持人：对，我在一边主持一边挠挠挠挠，到处都在痒。然后我在想师姐说的有气血拱出来，然后一边正在高兴，我特别感觉也放松了很多，就像你说的特别羡慕的是一放松之后通畅了，里面的东西也就翻出来了。有个听众进来了。好的，今天我们的唯一一个现场答疑的机会。

听众：你好！我是想问一下银屑病它平常的饮食注意，每个人他可能不一样，有些西医可能说不能吃发物，但是我看别人介绍的张应栋，他又说提倡吃发物，治疗银屑病。

司辰医师：其实来我这治疗的我一般都不太忌口的，没有告诉他们必须什么东西吃，或者什么东西不吃。当然他可能吃某些东西，他会把这个东西给搅一下，然后病症看起来更剧烈一些，严重一点。但是因为咱治疗都是从他根本原因给治疗是吧？所以一般来说，没有太强调吃或者是不吃。如果你吃某个东西，你暂时吃了之后会不舒服的话，我就说你可以少吃，但是不会说禁止你吃。当你那里调理的比较顺畅以后，五脏六腑比较调达经脉比较顺通之后，你以前不能吃的很多东西，身体好了之后都可以吃的，而且没有说吃完之后又过敏或者是又发之类的，他就不会这样了。

听众：我收到了，暂时没有其它问题。

司辰医师：他一提完这个，我就想起咱经常说的对什么东西过敏是吧？

主持人：对，能吃什么？不能吃什么。

司辰医师：对。你身体整体气血弱了，然后经脉不通了，五脏五脏六腑不调达了之后，你整体能量比较弱了之后，对某些东西不太容易耐受，然后你可能就会出现过敏，但是相反，你五脏六腑调顺了之后，经脉顺达，气血旺盛了之后，那些以前吃了过敏的东西可能就不存在了。因为我也治疗过对海鲜过敏的，吃海鲜喝啤酒过敏的。就是一吃浑身起红疹那种，都是可以调整。其实健身也可以达到同样的效果。

主持人：对于我而言，我是觉得我之前就是20多岁的时候，对一些东西是完全不过敏的，怎么吃都行，怎么弄也可以，等到30岁的时候，就慢慢的感觉有些东西好像不能吃了。等健身了以后，就觉得吃什么都无所谓，想吃什么吃什么。

司辰医师：对，你身体好，你干什么都行。那么天冷你也可以忍受，天热你也没问题。然后你吃点凉的，吃点热的，吃点偏性比较强的，比如你是内陆的，你吃点海鲜可能也没问题。你是海边的吃点内陆的东西可能也没问题。你北方吃在南面的也没事。就是耐受力强了，包容性强了，能给他化了能吸收能包容了。但是身体热的话，她就很难受，今天参加线下有一个姐妹，她喝水必须喝热的，喝温的都不行，她喝了温的胃就难受。前几年我也是这样，有过一段时间是这样的。而现在冬天也会吃雪糕，没事。

主持人：哈哈，我还以为大家都特别养生，不吃，最后才发现其实我气血好了可以吃，为什么不能吃。

司辰医师;你可以走，你可以折腾.

主持人：八级说的，不具寒热！今天聊的好开心，不知不觉我们时间都有点超了，司辰师姐，还有什么要跟我们听众朋友们说吗？今天说了好多，但是还想听你说点什么。

司辰医师：其实最近真的是确实很感慨，这个皮肤病确实越来越多，排除那些遗传的，而且很多疾病都是小孩都开始长，真的是突破我们的想象的那种状态。所以还是建议大家健身，自己健身，带着家人健身，老人还有小孩都带着她们健身。因为在这个环境下自己的身体也确实不容易，给自己个机会，给自己家人的身体一个机会，健身！如果真的存在什么问题的话，可以让他发出来，及时发现，及时纠正。最后祝大家健健康康平平安安的！

主持人：王宁师姐你还有什么要跟我们听众朋友们说的吗？

嘉宾：我没什么可说的了。

主持人：好，谢谢二位的参与！欢迎各位朋友在网站上搜索德明这个论坛，让我们一起在德明健身中享受健康，享受快乐，享受生活。今天的医师课我特别的感慨，原来觉得银屑病只是一个不常见的疾病。没想到在我们身边就有这么多的发生，有老人有孩子，还有我们身边最亲的人。当然今天我们的司辰医师也跟我们说了很多的大招，确实是我们从内因从根本上去找问题，才能去真正解决它，而不只是扬汤止沸，饮鸩止渴。最后要给大家说的是，来吧，不要错过一段开启新生的旅程，我们在德明健身等您下周见！


