20191027公开医师课-姬云鹏讲痛经及不孕

整理人：枣花

主持人微蓝：大家好，今天做客我们直播间的是姬云鹏医师，他是国家的高级按摩师，国家高级针灸师，自幼喜爱中国传统文化，是承大千老师气道中医的传播者。

姬云鹏医师：大家好！我有时候说的会比较多一点，易跑偏，大家请多包涵。因为我觉得咱们虽然是医师团，但是很多时候也要结合生活中的点点滴滴和其他的方面说。今天主要是说不孕的问题是吧？

微蓝：痛经及不孕前面，还有个大姨妈的问题。

姬云鹏医师：我先简单说一下，现在大部分女性大姨妈的问题是一个普遍问题了，可能十个里有八个都有大姨妈的问题。这是一个普遍现象了，这种现象可能原来是因为岁数比较大，现在慢慢变成一个年轻化。很多人刚来月经的时候就开始有这种情况。首先我先说一下根源在哪，基本上有两点。第一点就是所谓的先天，先天这个是什么意思？就是我们现代人，尤其是80后什么90后还有00后可能也都有在听，他们父辈这一代或者父母这一代，他们那个时候本身自己可能身体就不是特别好，再加上在娘胎的时候，你的母亲可能是不是太注意，比如在怀孕期间有着凉或者有生气，这个都是非常忌讳的。在这期间如果你有这样的情况的话，就会出现，比如说生了孩子之后，这个孩子可能就是有寒气，有瘀滞之气，这个东西就是你先天娘胎里带的，后期是比较难调理的。

我有一个同事是80后，一直是痛经，每次都得要请假，就不能上班那种，第一天会比较痛苦。然后我就说那你去找是什么原因，后来她说找来找去，发现她妈妈在怀她的时候可能是比较燥热，每天吃好几根冰棍，还跟她说，你看闺女我当时身体特别好，怀你的时候我天天吃冰棍都没事。但是她现在就是痛经很严重。我说这个你只能回去找你妈算账了，这个没办法，因为她这个痛经是先天的。
我还有一个师姐也是小小年纪痛经，每次都打120那种很严重，在第一天根本就受不了。后来我们聊时发现，就是她妈在怀他的时候，跟她爸爸经常生气，就憋在那里面，她妈妈是属于特别内向的那种，受气特别多，一直这样，所以她生下来语气比较重，而且还有一个不好的习惯，就是她妈妈跟她爸爸生气的时候，把气全撒到她身上，生完气就打她。就像咱们之前看什么吃饭睡觉打豆豆那个笑话一样，每次生完气之后她就挨顿打，莫名其妙的，所以她身体一直都特别瘀滞。

这两种情况其实都是无先天的，所以我们现代人如果说准备要孩子或者准备要当父母了，这个时候一定要注意优生优育，一定是要在最前面就开始注意，我不知道在座的有没有想要孩子的，你可能要提前半年时间调理身体，让身体比较通畅，在怀孕期间一定要保持一个良好的心态，一定注意不要着凉。你如果注意了，之后生的孩子会比较健康，后期你就会比较省心一点。为什么古代人对这个特别讲究，什么时候应该怎么样的去注意，就从开始到生出来的整个过程，包括后面的维护，它有一整套完整的标准化或者说体系化的东西来支撑它，所以古代的时候的这个人的身体素质其实是比我们现代人要高很多很多的，就是不要被我们所谓的市面上这些东西去误导，其实古代人的身体素质特别好，你的爷爷辈的或者是太爷辈的，他们的身体素质肯定要比我们好很多，你像我姥爷那个时候七八十岁还要在农村下地干活，没什么毛病。但你现在再看城市里人，父辈这一代的很多身体素质都不好。

因为过去有一个非常好的一整套的标准，这个就是我们中国传统文化最伟大的地方，但是慢慢大家都不注意这个了，就把这全都扔掉了，不坐月子了，生完之后要减肥，要什么满月汗满月蒸，特别崩溃的。我之前在月子病群里给大家讲过一些，我特别理解他们那种痛苦，就是热了不行冷了不行，天天出汗，就是那种生不如死的那种感觉，你穿了几层大棉袄，感觉这风还能透到骨头里那种，虽然我没有得，但我特别能感受她们那种痛苦，就是很痛苦，因为她们在坐月子期间，可能有很多不正确的方式方法，生气了着凉了或者什么发汗，这些就是挺崩溃的，这个是就是说稍微扯得远一点，就是先天这块，另外一个后天，后天也是说传统文化的东西都丢了。古代人，讲最简单的，你看他们穿衣服，首先要把我们的膝关节踝关节还有腰还有颈椎这些都会保护得特别好，对吧？我不知道大家有没有看，就是爷爷辈的那些人，他们穿衣服会把脚踝护得特别好。传统的你看那游戏最简单，大家可以看看在武侠小武侠电视剧里边看练武的人他怎么穿的，是不是都是把踝关节都扎得特别紧，腰这个地方要保护的特别好，它这个我不知道大家理解不理解，就叫缅裆裤，就是这里边要弄很多把腰都护好，上面也会把脖子这个地方护得很好，这个其实非常有必要的。但是现代人已经不觉得这是美了，现在觉得锥子脸超级瘦是美，我接触的任何女生就没有一个说自己瘦的，不管她再瘦她都觉得还是胖，应该还是再减一点。我单位的一个同事是兼职做模特，一米七五一百零四斤，还是说要瘦一点，要在一百斤以内，我说这是好女不过百是吗？她说对。

微蓝：这是审美，还是审丑呢，我今天刚好参加线下，在火车上的时候，看到不管中年的大妈还是小姑娘，包括男生一律是露脚脖露了一截，我也不知道这到底哪里好看了。大家好像都在跟国际接轨，接还没有接上，好多传统东西也丢了，好多我们过去的东西也没有了，跟国际也没有接上，好像现在进入了一个什么样的时代，也很困惑。

姬云鹏医师：为什么要跟国际接？中国传统文化一直是领先于世界不知道多少年，就四大文明，只有中国的文明、华夏文明没有断过，所以他们都是毛毛雨的毛毛雨了，为什么要跟他们接对吧？我们中国的传统文化审美的东西要比他们不知道高了多少层次了，知道吧？大家都是觉得外来的和尚好念经，或者已经没有一个真正的就是说对美和丑的一种最基本的判别。最简单的，比如说我们现在的女生就喜欢尖下巴。如果从看面相这个角度来讲，锥子脸的人在晚年会非常不幸福，晚年是非常不行，因为下巴是代表我们的晚年，下边一定要宽阔一点，让你晚年会比较幸福，我就不知道那些人要削成锥子脸是为了什么，是觉得现在过得太幸福了吗？所以晚年要体验一下痛苦的后半生？

真的，很多时候这些大家都没有一个最基本的标准，而且这种标准都是非常错误的。但是没办法，现在的这种潮流都是在往这边走，但还好我们这次有了一个大阅兵，能够把一些正能量的东西带给大家，不是把一堆娘炮的东西全都弄成什么大家关注的东西。我上次在坐飞机的时候碰见一个明星，就一帮女生在那哭的不行什么那种，我就觉得好激动干嘛，我一看这个男生，可能就是一米七不到，又特别瘦，特别娘那种，我就不知道他怎么就会吸引这些女生，不是应该很阳光很彪形大汉那种吗，真的不可理解，反正这是一个非常不好的现象。很多女生，现在北京还能看见很多你说的这种露脚踝的露腰的，露着脖子特别多的那种，大家其实真的不要这样，因为过了立秋以后都是比较寒冷，尽量还是要把这些都护好，因为这些踝关节各种关系的地方如果从西医的角度来讲是相当于没有多少肉来保护你的，知道吧？这个地方很容易就寒气进去了，很容易被侵蚀，寒气进去之后慢慢对你身体肯定是一种非常不好的影响。如果寒气从下边上来之后，最多影响的可能是我们的中焦这个位置，或者是男科妇科的这些位置就是会有很多影响，如果你这个地方寒气特别郁滞比较重的话，也容易影响你来大姨妈时特别痛苦，不光是痛苦，疼是一方面。 另外一个可能，也许还有很多黑块，还有一些比如说后面会影响到我们怀孕的问题，还有就是我们现代人运动的太少了，我们整个腹部中焦的位置就会比较瘀滞，气血运化不太好，所以也不容易怀孕。

所以说哪怕你不参加德明健身，虽然德明健身确实特别好，各方面都能调，哪怕你现在可能不认可，或者说你因为各种各样原因没有参加也没有关系，但是你肯定要注意一下，要有适度的一个运动，不能长期就窝在那里，多运动一下有很多好处的。就是说为什么会有痛经这个问题，如果有了这个问题，除了锻炼身体，我觉得大家平时也可以通过自己的手法，比如说按压一下揉一下中焦这个位置，咱们不是也有仙人揉腹嘛，通过这种手法去调理一下也是没有问题的。我不是特别建议大家上来就去吃什么中药西药，利要小于弊反正不是特别建议，另外中药这块还有一个医生的问题，对吧？还有一个就是中药的问题，都不一定能够就找对人。因为我同事他去了，医生给他开了十五副药，说服完你就能好，我说这是不可能的，他说我试试，结果吃完了现在也是没好。我说不让你试的话，你说万一能好呢。我说你这个病有个一年两年能够弄好都已经万幸了，因为你都是从娘胎里带来的，但是这种确实是可以调好的，也在个人的机缘，比如说我师姐我给她调理了十多次，基本上它不疼了，因为她是十多次之后，确实没有那么疼了，就不用去医院了，她可以接受范围之内了，她就没告诉我，等到第二次再来的时候，她又试了一次还是没事，她跟我说怕告诉你回头再不灵了怎么办？结果第二次又来了，还是觉得挺好的。其实我就是通过给她用手法调理她的腹部，包括它的腿部。大家可以简单的想象就是我肚子里有一块冰的话，你首先要把它弄化对吧？弄化掉之后再通过我的四肢把它排出去，就是说给她疏通一个通道，然后腿通了就可以把这些东西排出去，这是一个。另外还有一个师姐也是一直痛经，但没有这么严重，我也是调了有十多次，后来不来了，我也不知道为啥，是感觉效果不好还是怎么着，我也没敢问，后来觉得还是要问问反馈一下，不好也可以再提高改进一下，然后我给她打电话，她说师兄不好意思我怀孕了，但是我们北方的讲究是怀孕三个月以内不要告诉别人的，最好越少人知道越好。所以她就没告诉我，但是我一问她就不好意思，她就说我怀孕了。其实她不是调怀孕的你知道吗？但是她通了之后，她的环境可以让她有孕育的这种可能了，所以她意外就怀孕了。所以其实很多时候包括可能还有一些妇科有什么疾病的，这些也不要太害怕，其实没有那么严重，因为人本身是一个非常精密的一个复杂体，身体真正的奥秘，目前人类能够了解的还有限，所以大家遇到这种情况也不要特别的悲伤，特别是中医讲究整体治是吧？你只要身体通了，所有的病我觉得都可以总结一个就是不通，再加上能量不足，如果你这两个够的话，一个能通，然后能够循环起来，另外你有能量继续让它前进，就相当于你有发动机，你又有柴油或者汽油的话，它是一直能够往前走的。

所以大家也不要就是说对这个特别害怕，尤其现在经历这几个案例以后，我觉得其实真的没有大家想象的那么难，只不过大家没有找到方向，知道吧？很多人都是没有找到一个非常好的出路，没有找到一个正确的方向，找到这种方向，这都不是问题，都是能解决的。很多人都是不知道那个方向在哪里。所以要说遇到一个好医生的重要性，最关键的是有些时候你治还不如不治，就是说如果你遇到一个不好的医生给你乱治一通之后，你还不如不治，知道吗？就相当于你本来就在原地，你的船还能往前滑行就没有漏，但如果一个不好的医生就相当于把你的船全部凿穿，然后你直接漏底了，直接就掉就下沉了，你还不如就在那等。这种现象现在是比比皆是，你治完之后还不如以前，百分之八九十是这样的，所以你没有找到好的方法以前，你还不如就先不要用那种方式，用锻炼的方式，用运动的方式，我觉得可能都比这个好。我们德明健好像有一个专门治好了我的什么病的栏目，大家都可以去看看，那里边肯定不是说我们瞎写的一个东西，包括还有一些照片的反馈，因为我经历的真是太多了，我越来越觉得我不喜欢用什么针灸药这些来帮助别人。

其实每个人都有非常强的这种自愈能力，大家不要老是依靠医生，没准这个医生还不如你自己知道你自己多，很多人就是得了病之后他不去反观自己，不是思考我为什么得了病，我是不是该得是吧？为什么别人不得我自己得，是不是？你自己反思对吧？同样大家都在一个家庭里一家四口吃饭，为什么你就得了这个病，别人就不得，为什么感冒来了你就得他就不得，对吧？你得反思，你不能说我得病我不管，我去找医生来治，但是你不知道那医生可能还不如你，因为你自己对你自己的身体的敏感程度或者什么，可能他还不如你，有很多可能他也没有这个能力。知道吧？那个时候你就相当于把命运交到别人手里，这是非常可怕的一件事。我觉得很多时候，我们通过得病，其实得病真的不是坏事，我在月子群里也说得病其实他是给你敲响了一个警钟，他是对你的一个警醒，只要你这得病没让你死，你就有机会翻盘。你知道吧，如果突然来个车祸，完了这一下就没有机会了，这没办法，但真的如果你生病了不至于致命的话你都应该从生病里去反思很多东西，我是不是老熬夜，我是不是年轻的时候老得瑟，我跟我身边的一些好多爱美人士，不管男的女的，我跟他们说我就说出来混早晚得还，你有的挺臭美或什么装得瑟这种，等到老了肯定会找上你们的，而且都得一一还清才行！你年轻的时候得瑟了，年老你肯定会找上来，这个是无疑问的，因为这是平衡的，大家一定要通过得病反思，得病是让你有一个反思的机会，让你知道我其实好像哪儿不对，然后我就不能得瑟了，我们领导原来好冷了还穿个裙子嘛，我跟她说完就特听话，都穿裤子保护得比谁都好，因为通过我一说她就明白。穿裙子其实很多人是很冷的你知道吧，她也知道那样不舒服，但是为了臭美为了漂亮对吧？为这些名和利的东西，大家就有点把健康都甩出去了，我觉得这是非常傻的一件事情，但是这种傻子就是满大街都是。

现在很多人去医院就跟不要钱一样，你知道吧，我去了一趟医院，就觉得大家到这里边都在送钱，还得求着人家你收我这钱先给我做手术，或者先给我治，就把钱扔出去，太多这样了。其实很多时候你知道这些都是自己做出来的，都是一个是我们身体上的这种，还有一种我们心理上的社会压力这么大，各种各样的不服不忿各种各样的东西就让我们心里也比较扭曲，心理和身体的互相作用就导致人生病了。其实这个病我觉得大家一定要反思，从中得到一些教训或者一些规律，你知道我不应该这样，我应该改，其实这个病就没有白得，而且你要感谢这个病，至少你有机会去翻盘，或你有机会去改过，有很多人是没有机会的。 一来就是晚期，重症半个月一个月走人，钱也花光了，这个人也没了，现在就是上演这种悲剧的是越来越多，我看过一个调查，说中国目前有60%的老人在他生命最后的28天里花光花完他一生中80%的积蓄，就是60%的老人在他最后28天的时候，花了他一生所攒的钱的80%。什么意思？就是说最后得了大病，然后把钱折腾光了就完了。 现在很多人挣钱说为了什么，投资什么最好，其实最好的投资就是投资自己的健康，这是最好的，而且是最抄底的，就是永远抄底永远超值的，比什么都强！所以我觉得这个时候大家也要通过病，最好能有反思，并能够得到很多启发，包括机会，还有时间来得及。

微蓝：刚才师兄说的投资自己的健康是最好的抄底是最好的方式，确实是，我们要找对方向，德明健身就是让你身心同健的一个最好的一个适合你的一种方式。

姬云鹏医师：我觉得肯定是，因为我跟大千老师这么多年，也包括德明健身从开始到现在我也一直都坚持下来。目前咱们所谓的中医圈有各种各样的大咖，中医圈我接触的比较多，传统文化圈我也接触，灵性圈我也接触，大家可能能想到的这些东西我基本上都接触过，而且都是还算可以的这种水平。最后我总结就是两点，第一点就是心理，心理是非常重要的，一定要心理健康。第二个就是身体健康，这两个是不能分开。就是你身体会影响心理，你生病特别难受的时候，你不会开心起来。你不开心的时候，你身体肯定是不在一个好的状态，这两个就是所谓的性和命，这两个一定要同时来做，而且它们是互相影响的。

很多时候可能有些人是专注于修心了，打坐之类的，但是身体不行，就是身体很堵，其实你也好不到哪去，你的水平也高不到哪去，你的打坐还很疼很难受，你说你心能静下来吗？不能。其实很多时候我们不管是生病还是不舒服了，你需要反思的很多东西就是，你要更大一点更宏观一点，对吧？你要考虑我这一辈子来是为了啥？我真正想要的东西是什么？很多人到现在可能活了四五十岁了，他还不知道自己想要什么，古语就有一句话叫什么？四十而不惑，50而知天命，是吧？很多人我觉得应该去考虑一下，我这辈子应该怎么做，怎么过完这一生。这一生我想要的是什么？应该怎么去过？我过这一生是不是要做点对人类有意义的事，或者你不对人类有意义，至少对你的家庭，你的身边的亲戚朋友有点意义的事是吧？别光是为了自己，我觉得你有这样的一个想法，就会看得更宽一点更远一点，其实我每个人都应该想一想，不要光注意对于小的病的这块。

我们现代人已经跟古代人差太多了，已经巨婴化了。你知道古代孙权当将军的时候是12岁还是多少岁，我记得好像12岁，这不是假的，这是真的，古代人的那种成熟程度，不是我们现在12岁的人能比的，现在12岁的人可能还跟妈妈要钱买棒棒糖。

微蓝：那么古代的时候她们会不会有这种姨妈痛的问题？
姬云鹏医师：会有不舒服，但肯定没有现代人这么严重。现在女生中八个都有这样的情况，而且国家颁布了一个企业的姨妈假。当时我看到这个还挺吃惊的，但确实是有这样的假期的，在你月经期的任何一天你都可以去请假，是一种悲哀吗？说白了其实这是人身体素质的一种倒退。我们人类肯定是最高的灵长动物，对吧？你看过哪个狗，哪个猫会有姨妈痛吗？不会的，我估计那些猫狗看我们的时候都觉得太可笑了，太低级了。

其实很大一个原因，不是因为个人原因，是整个大的环境，就是整个传统的东西没了，文化的东西丢失了。一个国家看他强大不强大，不是看他有多少多少钱，是看他文化强大不强大，文化强大了它别的肯定差不了，就这意思。比如像我姥姥那一代，她会告诉我妈妈很多这些，我妈妈可能会告诉我爱人怎么着，但是我再往下可能就不会告诉了，很多就断了，就断层了，包括这些很多传统文化的东西，估计可能再过两年过两代人可能就不知道什么是坐月子了。可能很多这些东西都丢了，你说外国人不坐月子什么的，但是你不知道中国人种和外国人人种不一样，你看看就最简单的，老外的膝盖的问题的骨头的问题得病的几率要比中国人高很多很多。他们在年轻的时候得瑟，我穿个小短裤就冬天跑步干嘛的，老了病就找上来了。其实你像国外的很多什么治关节病的药是特别有名，好多人都从美国要代购过来给家里老人用，他为什么那么好？肯定是因为他们需要，他们得那种病的人特别多。

所以我觉得大家一定要知道这个道理，一定要明理，比如说自然的道理。你冷了你肯定就受寒，最简单的大家知道，如果冬天的时候你对着玻璃去哈气的话，气就会变成冰霜，对不对？人身体也一样，你身体里70%都是水，那你如果是长期在动的状态，是不是里边也都是比较寒的了？这个肯定对身体不好。还有最简单的一个道理，现在比如说有人冬天喝凉水，冬天的时候可能凉水有个10度十五度到你身体里要变成30多度，那是不是这个时候你要有20多度的能量，才能把它化成30多度对吧？然后再到身体里，那你要消耗多少能量？

夏天的时候你天天开着空调睡，一般都在18度，你身体是30多度，你要让18度变成30度，你是不是一直在往外耗这个能量？其实我们都不用特别高深的那种科学去给你解释，就用最基本的初中的数学物理化学都能让你明白这样是不对的，但是还是有很多人要这样做，因为不开空调，他受不了他难受，因为身体已经不行了，所以真正的就是我们这一代人或者未来的几代人，就是现在的00后或者一零后这些，它不是一个个体的问题，它一定是一个根的问题，而且这根的问题不是说简单通过几味药，通过几剂药就能够给它调过来的，这不太可能。 所以我们现在应该做的不是说要吃什么药，而是我们要明理要知道这些东西对我们好还是不好。其实德明健身就是想把这些理论传播给大家，让大家明理之后，你再慢慢一点点调，古代有句话就是一个好的媳妇能旺三代，就是一个好的女人，旺三代其实根本不止三代，对吧？一个好男人他知道怎么样保养身体，怎么样生一个健康的小孩，对不对？会给他很多传统文化的东西的教育，那么他的这孩子是不是就知道了，还可能会再交给他下一个孩子，所以这些东西都传承下来了，转起来，而且都是很正确，很符合自然规律的东西，他不可能只是这三代，可能他整个家族就起来了。比如说有钱的家族的人选老婆不是选最漂亮的，肯定不是，他选漂亮的肯定也不会长久，他肯定会通过面相生辰八字很多东西看，他这个人是不是旺夫。
你看彭妈妈，人家就是旺夫相对吧？她不是锥子脸，都是比较雍容华贵，比较大气。讲品质的有一定社会地位的人，他找媳妇肯定不是随便瞎找一个的，肯定各方面都要去衡量，古代也叫门当户对。比如说单亲家庭的，这不是一个偏见，就是有些男性家庭可能它就不太好找对象，因为真正懂的人就知道他可能会缺失一些东西，就会影响到他的后代的东西。所以古代人媒婆来当中介其实是非常好的，因为古代人媒婆本身是职业化的，她知道什么样的人配什么样的人是合适的，而且他知道这家是什么样，那家什么底细都知道，所以说古代这种媒婆制度是非常好的。 

基本上是门当户对，虽然他们俩之前没有什么见过面的，但这东西可以培养，而且都是先结婚再恋爱，反而大家都会很好。古代人特别讲究婚礼仪式的，这是要发誓很庄重很神圣的一件事。就是说有文化的东西在那去给你做一个保障的话，肯定要比现代人这种形式要好很多，现在就是自由恋爱这些，不是说不可以自由恋爱，但是就缺了很多东西，缺了很多保障，大家属于相当于类似裸奔的情况，就是很危险。也有可能自由恋爱比较好的，但是你看现在离婚率很高的，比如说各种出轨小三的问题，这其实不光是个人的问题，是一个社会的大环境的时代的问题也有关系。

现在不少人去打胎，我不建议这么做。因为我们所有的就是第一个生的孩子，他是秉承了父母的最好的一个气场。我不知道大家能不能理解这意思？就是头一胎生的，为什么古代的皇上要把头一胎的立为皇太子，因为头胎是把最好的东西拿出来的结晶。等到二胎三胎四胎五胎后面就是一个不如一个了。你想通过从这个人的这种进化的角度来讲，他生第一个肯定是耗费所有能量，所有的这些最好的东西把它生出来，然后能够让它在这个社会上具有竞争力去立足。
所以说第一胎生的肯定都是好的。但好多这种未婚先孕的最后可能就打掉了，相当于把最好的果实给扔掉了。然后你再生第二个可能就差一点。有可能打了几个，最后生一个就不太好了。所以如果这个社会打胎率特别高的话，相对把第一波最好的精华的全扔掉了，然后来第二个，所以对于整个家庭，整个社会来说是一个不好的趋势。

那么今天就说痛经还有可能引起不孕，稍微说一下，我给大家举个例子，如果说我们怀孕的话，就相当于你往地里种了点种子，然后生根发芽，结果。如果地里面特别冰寒，就天寒地冻的，你说这个种子能发芽吗？肯定不行，对不对？反过来说，其实我们身体，比如说你的子宫或什么不是特别好，宫寒的这种太多了，特别瘀滞，然后你种子扔进去还不得冻死了，基本上就没有。所以说冻土不可能怀上的，即使还上了，可能还会流产，或者一个喷嚏就没了，或者怎么着，可能长得也不太好。所以这不要着急，先把身体调好。现在种子的质量也是普遍不是特别高，你不孕不能光看自己，种子也要看，不要光找自己的原因。我之前有一个朋友，有妇科的问题，什么子宫肌瘤一些一堆东西，所以老就怀不上，她丈夫就觉得因为你这个妇科不好就怀不上，后来治好了之后还怀不上，他一查我靠他老公有问题，然后就开始说，这不是我的问题是你的问题，两个人互相指责，所以到现在快40了，还没有孩子。

所以大家要遇到问题，一定要两个人同时都去查一下。而且还有这种，就是说我两个人查的都没问题，我西医的检查指标都正常，就是怀不上。有两点，一点可能是就是说西医的这种指标，或者这种机器还没有检查到那种层次，就像最简单的，我们身上有很多筋结，你去用X光用什么你是扫不出来的。都一样，有没有这筋结扫出来都一样，所以他没扫出来，就认为你健康，其实你有很多筋结，很多时候可能用西医的方式你检查不出来，但是比如说老中医，有水平的，给你号脉给你调，调完就好。但是你用西医的指标就真的没问题，哪都没问题，这是一种情况。还有一种情况我们说的玄一点，有可能有各种各样的这种这种所谓的更高程度的一些原因，你要自己找，比如恨或者不舒畅，这些都很多的。你可能也怀不了孕，所以不光是我们所说的物质的身体层面的哪都没问题，就真的没有问题，你就也怀不上这种也有。但这种事稍微少一点，肯定也有，这个就要从精神层面或者更高层面去解决了。

微蓝：今天大鹏师兄说了很多东西，就是让大家想明白那个理，因为你明理了才会做更好的选择，才会去审视自己。

姬云鹏医师：对，其实就是说所有的病真的没有那么难，真的不是那么难的，人本身是不应该有病的，人就应该每个人都活到天寿120岁，在睡梦中就开开心心的走就完了。这是最好的一个状态，但是为什么这种理想状态很难达到。最基本的我觉得一个理的东西，像大千老师就是说其实非常无私的，是想帮助大家然后去做这些事儿，我觉得其实每个人也应该都有这样的，就在社会上与人相处的时候一定要多一些善良和多一些忍耐，因为大家活在这个世上都不容易，所以不要就是说可能我生活压力比较大，我干嘛就会出现各种各样的那种就是不太好的这种负面的情绪或负面的这种行为。

我觉得平常大家要有意识或者有信念，就像你平时做点什么善事或干嘛的，好像也看不出来你能够得到什么实惠，但真正的就是说这些东西一点点积攒起来之后，到一个量的时候，在你真正遇到重大事件的时候，就会对你产生非常关键的影响，可能会救你一命或者改变你一辈子，所以大家不要小看这些小的正能量的东西，叫不以善小而不为这句话，首先这个东西挣了之后，我觉得很多时候都可以叫逢凶化吉，遇难呈祥，最简单的道理，有付出就有回报，只不过这个回报不一定说你立刻就收到了，但是都在那攒着。我觉得大家要有正确的一个世界观，有比较正能量的这种东西，有很多善良的东西在里面，因为我是真的经历过很多事才知道，你所有的都积累积攒到那个地方之后，将来真的都会反馈给你。

所以大家在平常的时候，尽量做一点说力所能及的好事或者善事，或者至少你别害人，做不到这一点的话，至少还保持一个中立的态度也行，这个是非常重要的，人生要有一个正确的目标和方向。比如很多人现在挣钱，其实挣钱是没有问题的，但是你挣钱如果害别人那就不对了，还有就是你挣钱不要命了，这也不太对。这就是你很多理不明的时候，你可能会做出一些傻事，有时候可能就对你是一个比较致命影响。所以其实我觉得在很多时候可能我们是在讲病，就因为这个病其实每个人都会有，但是这个病真的不是最重要的病，最重要的病是我们的心出了病就生病了，或者说我们整个人生观世界观的东西生病了，那这个就麻烦了，这个是大事。

我们身体可能都是能够调理的。所以我是希望通过这个病能够让大家反思，通过这个病来知道自己心有没有病，自己世界观有没有病这些东西，很多时候我们要有一个自己的自我反思能力，不要随大流，不要人云亦云，大家说那边好就全跑那边了，每个人要有一个自己独立思考的习惯，好像大家都露脚踝，你要不露脚踝觉得好像就不入流觉得不行。你要反思，你要知道什么是最重要的，什么是你真正想要的，这个很重要的。

微蓝：大鹏师兄，您说的特别对。我们要反思一下，我们要做一点我们自己能做的一些事情，在德明中，我听到比较多的一句话，就是让自己变成一个小太阳，照亮自己，同时也温暖别人。就是这个得病是提醒我们，是不是我们生活状态出了问题。下面有个听众提问。
听众：我就想了解一下痛经有没有具体的方式比如按摩之类的可以缓解一下吗？因为说要调节心情跟思想那些还是比较难的。

姬云鹏医师：你好！听声音我也没有见过人，听声音感觉还是比较沉闷一点，可能本身自己也不是一个特别外向的一个人，可能会比较内向一点，然后心事可能会多一些，像这种的话，我觉得第一你首先要加入一个比较好玩的圈，不一定是德明健身，可以是你自己喜欢的，就是一帮正能量的或者说一帮逗逼也好，或者就是比较外向开朗的，我觉得你可以稍微加入一下这种团体或者一个圈子，能够带动一下你，从心里去调。另外一个就是说从身体的话可以用一个我教大家压肚子这个视频，你可以在三群里去找我，就是有一个比较好的压肚子的一个视频，其他的比如我给别人调理的手法，你自己可能做不到，这个都得需要别人去帮你，但是我觉得我们德明健身的三走里边有个高抬腿走，这个也是比较适合你的。

这一块是这样，另外一个如果有条件，可以找好的中医，现在好多都不太行，有可能调还不如不调，可以通过一些药物的手法去解决一些问题，但我觉得最主要的还是靠自己身体和心理的同时调整这块，还有注意平常不要着凉，我觉得这几点坚持下来之后应该也很快会缓解。

听众：好的，谢谢！

微蓝：鹏兄，你说像这位朋友，她用奇乐应该也是适合的。

姬云鹏医师：奇乐温暖相随。是吧，那我就不太好推荐。其实真的你还不如就吃点这个，比一般的中医开的药要好很多，还不会跑偏。这位朋友还有什么问题要问的吗？

听众：暂时没有了，有点感冒。

微蓝：好，那早点休息，早点康复。在我们的三群里面有很多的宝贝，有我们的教练，有我们的医师，也不知道您有没有加入到我们的德明健身八期，就像大鹏医师说的，加入一个好玩的圈子，让你的心情放松起来，让你的生活灵动起来。你会感觉有些东西会不一样的。

姬云鹏医师：对，其实我通过这几十年的这种经历，慢慢越来越觉得要稍微简单一点，要自己快乐一点，也尽量让身边的人也快乐，你自己先高兴了，你才能带动别人，才能影响别人。在不伤害别人的前提下自己开心，再尽量的让身边更多的人开心就行了，你不可能让每个人都开心。

微蓝:确实先让自己高兴起来才是正事，很多时候只有你自己能救自己，别人谁都不太可能，首先你自己强了就谁好也不如自己好，你自己好了，你自己能掌控的，然后你才能去帮助别人，所以很多时候大家要想明白这个东西，我们赤裸裸的来很多时候可能也赤裸裸自己走，所以这个时候你就想首先把自己弄好吧。我自己的感受就是你只有真正的爱了自己，真正的对自己好了，你才能去爱别人，才能有能力，因为你自己去的东西是给不出来的。你靠别人都不太可能就不太现实，而且很多时候你比如你生病了，你说别人谁能帮你吗？谁能替你疼吗？他能替你难受吗？不太可能，只能自己忍，对吧？但是你要尽量的有正确的生活方式，其实很多时候你心里的状态会影响你身体状态，所以一直在强调你世界观人生观和价值观一定要正确，一定要正能量，这样就会把你引到正确的方向。相当于你抛了一个键，然后键上拴了根绳，你那个键的目标点是在哪，你就拽着绳往前走，你就走到哪对吧？如果那目标点直接扔到深渊里了，你就直接掉深渊里了，如果你扔到天上了你就走上天了，你就走到光明的地方了。我这个例子不是好，但是我觉得比较形象，大家都能理解，所以你的人生观世界观和价值观，这就是你铆定的目标，一定要正确，一定要正能量，那他就拉着往上走。

听众：你好，大鹏老师腰疼应该怎么调理？

姬云鹏医师：这个太宽泛了，就是你太宽泛了，我不是特别好回答你，可以说的稍微具体一点。也不知道这位朋友是不是在我们这个群里，你可以加入到我们养生三群，三群里面有医师也有教练，会更系统或者更全面的回答一下这个问题，你这个问题确实是不好回答，确实很宽泛。我觉得首先大家不要特别关注这个病，我讲这些不可能是非常简单的一些东西，大家每个人都能理解，但其实最主要的我觉得是通过这些东西，我们每个人能够去反思自己，能够树立正确的人生观价值观和世界观，让自己开心一点，快乐一点，然后影响身边的人，我觉得这样就够了！

微蓝：今天晚上这个课除了给我们讲大姨妈，还讲了很多其他的，后面的很多我们应该去了解的，你可能都不会想的东西，平时都会浑浑噩噩的这样过着都不会去思考，不会去想的。当你真正想明白清楚了这一些之后，你会做一些选择，你会对你的人生有一个重新的一个目标。
姬云鹏医师：其实我特别想看到的状态是，大家不要老问我什么病怎么治，而是谈更高的一些东西，对人生对世界的这种认识，可能就说明我们每个人的境界都高了，让我们一起热爱运动，享受生活！


