20190710公开课飞龙在天面相点评
语音转文字整理：江南
小邱：大家好，先做一个德明健身的介绍，德明健身是一种独特的依据中国传统理论，医学理论结合现代人们生活特点的全新的健身方式，以通畅经脉为健身的手段，秉承身心同健，倡导生活即健身，把健身完全融入到生活的方方面面，从而快速全面地提高人体的身体素质，让亚健康及疾病人群获得健康。德明健身创立于2016年，发展两年多来，经过广大学员的亲身实践，极大地提高了大家的生活品质和身体状况，很多疾病通过健身大大改善，甚至不治而愈。 
今天我们来谈面相节目，很荣幸能够请来飞龙在天医师来给我们做一个讲解。这里做一下飞龙在天医师的介绍。飞龙在天，男。四川人，硕士。得名学习会员，得名健身一期学员，因家人身体不好，于2012年初开始学习中医。2013年5月开始追随大千老师，得以一窥中医之奥妙，为亲友治病。效若桴鼓，所以飞龙在天医师也是非常有经验的医师。欢迎他给我们做一个讲解。
请问王波同学到了吗？我们将会发一个他的照片，请飞龙在天给他做一个面相点评。 
我介绍一下面相，面相是一种透过观看面部特征来任命的民间学问，其实是古典哲学阴阳五行体系学说的分支。阴阳五行之气化生天地万物，人禀命于天则有表候于体，一切外在体表特征均蕴含着不同的信息，所以古人认为只要把握规律，就可以从面部特征透出的信息推算出人的富贵贫贱，还有健康，还有命运变化！
我们有请飞龙在天医师对王波的面相进行一个点评。
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飞龙在天：这个面相我是跟着大千老师学的，学得不怎么好，来点评了心里也比较忐忑。说的不好不准的地方尽量批评，但不要骂啊！
小邱：怎么会我们都期待着你的点评，尽管说。
飞龙在天：我们讲这个面相，它和气血中医是一脉相承的这种理论体系是一个问题。都是气学中医的理论体系里边出来的。人的气态就像一个喷泉，从下面往上喷，喷洒出来了，头发，肺、心、肝、脾、肾、内脏它喷洒出来，它能够反映内脏的状况，能量好不好？喷泉的能量柱好不好？运转的正不正常？能够从面部表现出来，这是一个很大的情况。
那么我们来看王波的面相，他整个三庭平等，发际线到眉毛，眉毛到鼻子这一个地方，鼻子往下这三个地方就分成了三个部分。如果是平等的话，这个人能量它就喷的比较均匀，王波的面相他就有这个特点。 
神异赋有这么一句话，三庭平等，一生衣禄无亏。王波他天庭比较饱满，人比较聪明，我们四川这边说花圈子高，发际线比较高，就是说比如头发它是阴气所化，那么这个气能够把阴气顶开一部分，顶到它去的地方，那么头部的气足才能够聪明，气足气饱满。他这个眉毛是那种倒八字眉的。倒八字眉属于什么情况？倒八字眉少阳经有点被往下拉了，但是他印堂这个地方还是很开阔，有点往下拉，那么它这种倒八字眉少阳经开的不足的话，它有可能就比较胆小，是不是？胆经往下拉。 
但是它在印堂开阔的话，它中柱气比较足，他很可能中间又迅速的开中间，为人有可能比较豪爽。但是他的眉尾比较淡的，老师说气穴就是把眉毛当成一个事件来看，比如说这个事件，他一个开头中间和结尾，那么开头它的颜色都比较浓，但是到结尾的时候他就很淡了，就是说到了晚年他就这个台有可能散。从现状来说的行，面相里头关于什么命运的，我就不说命运了，主要说跟身体相关的，你看他脸部，眼睛下边还有嘴唇，它都比较直。眼睛下边就是对应腹部，还有眼睛周围结了很多经脉！嘴唇主要是胃经在那，就是胃口和心附近结得比较紧。这种紫色胃经和心经受到了压迫，所以说它就会偏紫偏暗。他的白头发比较多，顶上的头发开始变得稀疏，说明膀胱经也有问题，也有堵塞的现象。总之这个人的情况就是生下来的条件还可以，比较好。可能后来的生活方式工作这些习惯不好，把身体弄得变差了。这就是王波的情况。我说到这里，你看王波，你看一下是不是这样？
王波：师兄说的这些我觉得都挺好的。好，现在的问题就是说，刚刚说到这个颜色，就是胃经、心经这个部分，我现在感觉自己身体偏胖，我现在是80公斤1米7，最近一直在减肥，但是这个减肥的效果也不是特别好，不知道师兄有什么建议吗？ 
飞龙在天：晚上少吃一点，而且我从照片上来看，这个年纪可能也是四五十岁了，
王波：我是75年的。
飞龙在天：还比我小几年，到了这个40多、50多岁，你这40多这个年纪要减就比较困难，你看颜色都变紫了，说明你那个堵的比较凶，比较厉害，堆的那些垃圾在里边，一下子不容易捡起来。只能说晚上糖分高的这些稍微少吃一点。我现在也是，我也在减，减得挺慢，我觉得慢慢减还好一点。 
如果他嘴唇厚，就算脾胃好，消化系统、肠道这些已经开始出问题了，只能说它能够吃，但是这条管子肯定有部分出问题。
王波：我做过阑尾炎手术。
飞龙在天：阑尾也属于消化系统的，阑尾本来是以前人变到现在之前，它是消化毛之类的东西。
王波：这个阑尾切了影响大不大？
飞龙在天：肯定有影响，西医说没用，它在人生持进化成人之前，生吃东西的时候，它能够对毛有一定的处理、消化。 
王波：生吃的东西？就是吃生的？
飞龙在天：长毛的一些东西，阑尾就是消化这个的。
王波：所以你说的长毛是不是发霉了那种的？
飞龙在天：不是，就是生吃有毛的动物，阑尾就是消化这些的。只是现在人不吃这些，它就退化了，退化并不是说没用。
王波：外我右腿的膝盖有一点静脉曲张，但是不厉害。现在是随着健身感觉也变好了。
飞龙在天：右腿膝盖也是在胃经，脾胃这些地方出了问题。你从嘴唇那里，它整条经脉都能够显示这种状况。
王波：我感觉这个不说别的，相面有点怪怪的感觉，不过感谢师兄，我这边没什么别的疑问了，同学们还有别的疑问可以也可以提！
飞龙在天：我对那些命运也不怎么信的，他警告我们啥，就是说你的身体好，干事情就好，实际上面相无非就是这个的。根本的道理就是这个。
王波：是，没有能量的人他能干大事吗？干大事需要大能量，干小事需要小怎么样？ 
飞龙在天：你长得壮精神就好，虎头虎脑的，一看就看出来那个是好的，那个是大的，它的道理是在这里。你的习惯决定你的能量会不会乱散，能量好了就决定命运，就像所谓的性格决定命运是一样的。说穿了没有什么神奇的地方。
王波：两眉中间的鼻根的中间这一块是不是有点窄。
飞龙在天：你鼻根不窄，挺宽了。你这个两眉中间挺宽的。而且你的鼻柱也比较直，就是鼻柱的颜色变了。
王波：好，我没别的问题了，努力健身。谢谢飞龙师兄！ 
小邱：下一个轮到小土，我说一下老师说的话，你们想要长的好，要先从健身开始，可以调五脏六腑，五脏六腑顺的脸就变好看了。请飞龙在田医师点评小土面相。
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小土眉毛弯弯的，眼睛大大的，而且眉毛比较修长离眼睛比较高，眉毛是滑盖的，眼睛代表心灵。它滑盖肺气能够张开，有文思。她可能在文艺方面有一定的特长，不对吗？
小土：对，我希望是这样。
飞龙在天：但是她眼睛属于杏眼，就是说挺圆的那种，这种眼睛就是比较有很地儿，然后你看那个鼻柱稍微有点弯。
小土：我自己没注意到这一点，可能是我照相的问题。
飞龙在天：你看我画的这个地方，是不是弯的。
小土：有，弯了一点点，向里凹了一点点。
飞龙在天：像一边凹了一点点，是不是？
小土：两边都往里头凹一点点。
飞龙在天：两边都凹是正常的，如果偏向一边就不怎么正常了。可能是照相角度问题，有一点点不是很明显，有轻微的一点点是看不出来，就暂时不说这个。但是你的嘴唇很暗紫的颜色，包括你眼下，眼睛左边有个眼袋、眼泡，这个对应的左边腹部有结，能够摸到吗？
小土：确实是，能摸到硬邦邦的，而且我吃东西吃到那附近的时候，我感觉有梗阻感。 
飞龙在天：所以说它就是全息，所谓全息这个道理就跟河流是一样的，比如说的河流主干和枝干，它留的都是同样的水，那么这个水再形成的堆积，下面的堆积的东西是一样的，我是这么理解的。老师以前经常让我们去观察河流，我就看堆积物，所以说它是非常对应，一个局部成一个单元，成一个独立单元的局部，它就反映了主干反映了一个整体的状况。脊柱可能是弯的这个地方，有可能在胸部这个地方，你的胸是不是有点往前弯？
小土：好像不是很明显，但是我腰痛。
飞龙在天：腰痛从这个照片上还看不出来。腰有问题的话，它的三个地方胸椎、腰椎、颈椎，事实际上是三位一体的，如果等腰有问题的话，它会把这个地方拉下来一点点，别人给你照的照片，你自己注意一下是不是微微有点驼背，微微有点含胸这种样子。
小土：可能有一点。因为以前伏案工作、看书，感觉自己老是用胸口顶着那种感觉。
飞龙在天：胸口疼。 
小土：不是，我感觉我长期坐在书桌前的时候有不良的姿势，一直会用胸口顶着，习惯性地撑着桌子，有这个毛病，而且在胸口这个地方曾经感觉特别憋闷的，我也没得过冠心病，我怀疑冠心病是不是像一个大石头一样压着特别闷气，特别难受那种感觉。
飞龙在天：对，就是把那个地方压着了。你平时锻炼的时候，直胸把剑突上面一点点直起来，就不要往前挺，往上直，我也有这个问题，往上直它就要好一些。我的背都有点弓，别人说我现在变直了一点。
小土：平时很少关注自己，平时也不是特爱照镜子。
飞龙在天：锻炼了要关注，这个非常重要，身形正了，它的气流流动起来就非常节约能量，它能够正常的运转。
小土：好的。师兄，您刚才说王波嘴唇是有点发紫，我的比他更严重一些，是吗？
飞龙在天：比他更重。
小土：也是肠胃积聚的比较厉害。
飞龙在天：因为胃口和心脏挨得比较近，你想一个地方它堆积了\堵塞了，是不是会影响另一个地方？它常常这样互相影响，你的颜色要比王波的更暗一点。
小土：我就是觉得肠胃特别不好，长期便秘特别难受。
飞龙在天：便秘主要还是腰上的问题，腰上很多地方胆结了，胆结堵塞的东西多了，很拥挤里边的内脏器官就不能正常的工作。所以说它就比较困难，如果进一步发展以后还会变溏。你现在是拉不出来，便秘是拉起来困难，便溏不是拉起来困难，是拉到后面是稀的，前半截干的，后面是稀的，或者每次给你定时定点的来一点稀的，不管你有没有吃那些凉的或其他的东西，它都会这样，那就是便溏了，便溏的话就更严重。所以要认真锻炼。
小土：行，我知道了，谢谢师兄。
小邱：下一位面相点评是一米阳光。
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飞龙在天：我们看一米阳光的脸型比较国字的，比较长方的，这种脸规规矩矩的，做事讲原则，很规矩。她的照片上的可能有染发烫发的原因，她也喜欢这种。她头发长起来就像一团火一样，从脸的方和头发来说性格比较烈，而且办事耿直，做人耿直，办事要按照原则来。说一下她的缺点，她嘴唇和眼睛像王波那样，有点紫色。所以说有脾胃方面的问题。还有笔鼻柱上面右边有一颗痣，对应的脊柱或者中间这一条线上有个疙瘩，身体里边肯定有个疙瘩。这个位置要把它练掉是比较难的，在中间很不容易拉到。主要就是这个，其它没有什么可以说的。
一米阳光：我的问题不算太大？
飞龙在天：也不算太大，你的脾胃有问题，中间有深藏的结，不容易解决，因为结在中线鼻柱上面。
一米阳光：我最近一段时间总是犯困，平常还是可以，经期前总是犯困是怎么回事？
飞龙在天：经期前犯困，经期要来的时候，叫排出旧的环境条件要换新的。你的长方脸型做事是顶的上的，但是它顶到后面顶不住的时候，它就泄气了。这个脸型就和你的经期前犯困都有点像，最后不行了。
就是气不足，但是你能够顶到最后，但是它总的气不足，你看你的眼睛和嘴唇，这个地方说明脾胃或者是心脏，因为它连着心这些地方，它已经是出了问题。你便秘很明显的就是脾胃就出了问题。 那么它对应剑突往下一点点，应该是在右腹往中间一点比较深地方可能有个疙瘩。你的后面气顶不起来了，身体有问题，所以你犯困了，这仅仅是出现犯困了，还没有出现推迟或提前这些因素，那些是更重的，还是要注意。你有没有月经提前或者延迟的情况？
一米阳光：已经出现提前，有提前。
飞龙在天：有提前就是发出信号，环境不行了，我们要把它抛了，换一套，气血比较弱的一种表现。
一米阳光：我从一开始就是便秘，后来锻炼一段时间不便秘了，也不成形，应该是好现象。
飞龙在天：原来成不成形？
一米阳光：最初便秘好几天一次，但是成型的，现在是一天一次不成形。
飞龙在天：这说明你锻炼的不够，不是好现象，你的锻炼进步不大。
一米阳光：行，知道了。
[bookmark: _GoBack]钊柏：我也相同的病，嘴唇也是发紫，我想跟大家分享一下，我现在大便成形，初级班的时候，练了一个月之后，大便是变好了，有成形了。练我们的阳明胃经，多练高抬腿，立式拉腹这些动作，可以拉到咱们的阳明胃经。大千老师之前还讲过我们平时吃东西的时候，大口一点吞下去，不要细嚼慢咽，咱们大口吞一下，可以改善阳明胃经食道，可以把那些经脉都撑到，就是大口吃东西。这个可能对你有点帮助，你试一下。
一米阳光：好，谢谢！
小邱：下一个，请邹平上麦，谢谢！
邹平：师兄好，师姐好，小伙伴们好。
小邱：有请医师点评。
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飞龙在天：邹平的面相，不知道是不是照相的原因，整体的往左侧偏，是不是这样的？
邹平：我的体型可能就有这种倾向，整个人的左半边不舒服！
飞龙在天：左边的瘀滞比较重，他整个往下拉了，你看左边的眼睛眼角都往下一点，对不对？他是左右高低不一样会导致你的情绪不稳定。而且你看眉毛、眉角一下就下去。这个地方说明比较有决断力。但是你的鼻翼就是最外边的自然鼓起来的小包，鼻翼比较小，说明不够胆大，但是你整个的鼻柱还是比较直的，说明中脉比较通达的。但是颧骨也不高，很多事情得靠自己，没有人来帮助，靠自己干。还有你的右边胃经的位置嘴角有一个痣，嘴角为足阳明胃经的位置，还有下巴这个地方，肉也突然起来一块，说明你的肠胃有问题，就说这些。你的左右不平衡比较明显，对肠胃有问题，你要拉着，刚才钊柏说的锻炼胃经的方法，比如说立式拉腹、高抬腿走，还有针对你不平衡的问题，要稍微侧重练一下左边，左边起码要占个六成到七成，不能占得太多了，他有一个整体的问题。 
邹平：我就是阴阳肩膀、长短腿，按摩的时候师傅这么说。
飞龙在天：有可能是脊柱不够正，而且延伸这么长，它不仅是脊柱的问题，你的整个的左侧都比较板结，收缩那些肉要把它练活、拉长，你才脊柱它才能够正。你光去正骨是不行的，还要把它正坏，左边的锻炼多分配一点。
邹平：我最近腰疼的厉害，整个疼到左下腹，现在我这个状态腰也直不起来，直起来不敢弯腰，特别厉害，前几天还按摩、针灸、拔罐，结果第二天起床更厉害了，更厉害了以后，我让正骨的摸了一下，他说是筋出槽了，给我按进去了，说不要按摩了，你再这样按摩还更厉害，热敷一下。
飞龙在天：我的腰也不行，这个腰老师讲了踢树叶，这是一个招数。
邹平：踢什么？踢树叶？就高高抬腿吗？
飞龙在天：往上踢，还有其他的一些动作，比如现在我自己就弄了一个鞠躬的动作，弯腰就像鞠躬一样，弯的时候，腰部刻意的松下来再立起来。我觉得还是挺有效的，你可以试一试。
邹平：我可以问你一个其它的问题吗？我家姑娘20了，她鼻梁上两个眉毛之间从小就有红小豆那么大的一颗黑痣，这是哪里的问题，而且她情绪很不稳定，有点抑郁，大学里前段时间老师测心里说有点偏抑郁，我想是不是和这个有关系。
飞龙在天：两个眉毛中间，
邹平：对，印堂下边鼻梁上边。
飞龙在天：靠近印堂的位置，那个地方就相当于太阳，那个地方整个出现黑痣，它就把气挡住了，而且还越变越大，整个中期的不生，她这个气肯定比较压抑。她中间肯定出现了节，这就是体内的反应，这个节应该是在膈肌的上部，可能两乳中间往里的位置那个地方出现了板结堵塞的情况，这个照片不一定照的出来，她很多地方堵着了，你可以让她多练一下三走四举，你可以教她这些很有效的，通过健身有效。
钊栢：对，她山根位置对应咱们心口被压着的，所以长出黑痣了。
邹平：对，她很容易感冒、鼻炎。
飞龙在天：山根是对应膈肌这个地方，山根往上就应该是在两乳之间。有可能两乳之间，檀中往上对应的那个地方可能有点板结。你让她手往两边平局，尽力把那个地方拉开，一平一上尽力用，但下边也要练，三走也要练，活肩、举。你得仔细学一学，我觉得我们现在的开班的这几期教练讲得非常好，我们老学员根据老师讲的再自己摸索，新的教练把这些总结的比较好，因为他又结合到自己的感受，都可以认真听一下，让她也练一练。
邹平：行，谢谢师兄！
小邱：下一位欢快森林，麻烦医师做一个点评。
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飞龙在天：欢快森林的她额头长得比较好，整个额头比较饱满，也比较长，而且比较光亮，加上的颧骨比较高，她平常做事比较有主见，但是欢快森林这个照片面上反映出鼻柱好像也是弯的，对应中脉或者脊柱有点问题，而且你的眼白这个地方比较灰暗，对应的说明体内有寒，还有眼神有点不集中精神，有点失神，人才有点差。鼻柱下半段感觉有点暗淡，左侧的眼角也是有点青筋吗？平时是不是这样，有可能是照相的问题。
欢快森林：左侧的眼角，你说内眼角是吗？
飞龙在天：外眼角，靠近太阳穴的地方。
欢快森林：我是两侧靠近太阳穴这一块青筋都会比较厉害，好像左侧会比右侧更明显。
飞龙在天：这就是胆经淤滞比较重。
欢快森林：那是不是测步走会比较拉伸胆经。
飞龙在天：对。侧步走比较利胆的，面部你可以顺着这一条线多去揉一下。
欢快森林：您说顺着哪条线？侧面吗
飞龙在天：整个的面部，包括脖子你都可以用手轻轻地揉，经常揉一揉，
欢快森林：对，我脖子、肩膀那个地方特别硬，我去美容院他们说感觉跟个铁板似的，而且我做平扩的时候会脖子难受，我不会觉得胳膊累，就是脖子很难受。这都是胆经的问题，是吗？
飞龙在天：就是，还有你的肩膀卡住了，你要整个把这个肩动起来。
欢快森林：我觉得脸上太阳穴这个位置也是比较洼的，我整体左侧的脸我觉得会比右侧的脸显老。看法令纹的话，好像左侧也更重一些。
飞龙在天：就是，你锻炼的时候左侧稍微多分配一点点时间。
欢快森林：正常的时候，其实都是右侧的能做的要多一些，量要大一些，没那么累，但是左侧相对就比右侧来说会相对累的厉害一些。
飞龙在天：一补自己的缺点，越是不行的越要花时间练，但是你不能老盯着那些地方，因为它存在一个协调性，你老是去练一边的话，它这边板结的不行的，你绞动它，它他动不了。内经针灸上他就有一个巨刺，巨刺是它的另一侧，刺动起来之后，比较健康的一侧，它循环更加畅快，它能够帮助不畅快的一另一边分担一些气血的流动。所以说不行的那边稍微多一点点就行了，不要偏太多。还有特别注意肩部，多练肩，然后用手指头揉脖子、揉脸脸的问题，肩活开了之后，你揉动的才有用。如果肩没有活动开的话，你揉它很多新的气血来不了，垃圾也赶不走。起的到效果就很小。
欢快森林：我单纯动肩的动作反而不会觉得脖子上不舒服，类似于平扩的动作！平举也不会感觉得到，但是平扩到30个左右的时候会觉得脖子上很难受，感觉有僵的感觉，不想再动了。
飞龙在天：可能就是这个前壁肌吗？前壁肌或者是你的冈上肌这些有问题。但是你说后面才感觉到，你可能没有练到那个程度，如果练的程度深的话，应该一动就会感觉到的。
欢快森林：我每次都是要做到30个左右才会觉得不舒服，不舒服之后就不想再做了。而且那时候差不多也累了。
飞龙在天：就是练得还不够好，你进了量子班没有？
欢快森林：没有，而且现在我发现腿上，我整体来说原来一直觉得上半身很热，摸起来温度明显觉得热的，下半身明显觉得凉，有很多那种紫色的青筋，其实这都是寒气在下边的问题，对吧？
飞龙在天：她是腰部堵，主要是这个腰，腰部还没有严重到你明显感觉的到的情况。如果往再往后几年，你就会感觉到腰出问题。
欢快森林：我曾经有一段时间因为生活当中有一个很大的波折，那个时候忽然蹲下来，或者弯腰，腰疼的起不来，但是我觉得可能会和情绪有关系，过了那段时间之后，腰上就不太难受了！ 
飞龙在天：对，你左边太阳穴眼角地方青就是反映情感问题的。
欢快森林：对，我青筋左边明显厉害，右边也有，但是相对少一些。这几年好像比之前还稍微好一些了，另外我右眼角内眼角那个地方经常会痒，而且痒了很多年了，特别痒。
飞龙在天：内眼侧心经从那里过的，你不是心火旺，我看你鼻柱好像是弯的，那个地方挡住了心经。看河流河弯的地方，它沉积的泥沙都比较多，时间长了把那个地方挡住。
欢快森林：您说我鼻梁弯能通过锻炼身体，还能再长正吗？我发现弯很多年了，不知道小的时候啥样子。
飞龙在天：量子班有大招吗？老师说他现在都能够把到生下来就有的那些节拉到了。
欢快森林：好吧，好神奇，我要想办法去量子班。
飞龙在天：也不知道什么时候开班，可能要过几个月了。
欢快森林：我现在先把高级班和火箭般的动作好好再练一练，另外师兄您刚才说我腿凉和青色的很多毛细血管的那种感觉到处都会有，而且很容易一不小心就磕到哪，也不知道磕了还是没磕就青一块紫一块的，你说这都是因为腰造成的? 
飞龙在天：对的，腿的问题,因为躯干是大本营，它离得最近就是腹，重要的关口就在腰胯这个地方，这个地方堵住了，所以不顺畅，才会产生那些问题。
欢快森林：我应该在很早时候，生孩子之前，怀孩子之前那时候大多数的问题感觉都是在腰上，我孩子现在13岁了。比如说走的时间一长就腰疼了，或是你累了就觉得后腰两个深的那个地方很难受很不舒服，但是我生完孩子一岁之后基本上没觉出腰的事，除了是后边又有一个大的波折的时候，那是阶段性的感觉和情绪有明显关系，过了那段时间好一些，但是生完孩子一岁以后感觉问题全是在腿上，尤其是左腿，甚至曾经有一段时间，有一个冬天还是秋天，左腿觉得跟穿了湿裤子在腿上，凉到那个程度。
飞龙在天：那就说明腰上的问题，，它实际上并不是不见了，已经感觉不到它，但脚上它表现的更重了，腿上你感觉到了。
欢乐森林：我走路很少会觉得腰疼了。
飞龙在天：你如果是练得好的话，到量子班练的话，我估计你的腰还会练疼的。因为从你的那种描述来说，它只是隐藏起来了，它已经麻木了，你感觉不到，你看腿上都变得更严重了，腰上它不可能就是说就轻松，而且它不存在待产的问题，腰和腿。
欢乐森林：因为说实话整个过程当中我也是各种方式的不停的在调整自己，包括腰疼那一段时间，我在瑜伽那一块也有过一些动作，但是我后来我以为自己身体整体状况好一些了，就不会觉得那么疼了，我怀孕的时候整体状况就很好，也不腰疼，而且我都还能去爬山，爬千佛山我都爬得冲冲的。 
飞龙在天：因为那个时候骨盆更开，怀孕要生孩子的时候，骨盆更大了，你的一些经脉就更开你觉得好一些。
欢乐森林：当孩子一岁的时候，就开始觉得腿和脚上有问题。
飞龙在天：它空间增大，但是堵的地方还是没有拉开。可能是这种情况。
欢乐森林：我最近一段时间练老师说的踢树叶艺术夜，踢树叶加上踹的动作，还会侧着去踹，会发现跨这一块，就是两侧靠上边的地方和靠下边的地方好像都有一些疼，那是不是拉抻着了，还是说用力有点大了。
飞龙在天：动着，有问题的地方给你搬出来。 
欢乐森林：我是不是可以继续练？
飞龙在天：可以继续练。
欢乐森林：您刚才说腰的问题，是不是把跨上了这些东西就练开了，腰的问题就好了，我有点分不太清楚腰和胯。
飞龙在天：这个胯是屁股往上的那个地方，有的时候又包括了往下的一部分。
欢乐森林：我是不多多练德明健身里边那些动胯的动作就可以。我现在不知道哪些动作是能动腰的。
飞龙在天：适当多一点就可以了。 
小邱：最后一位沐风同学，麻烦医师点评！
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飞龙在天：我们看她的额头也是饱满、明亮，而且发际线比较高，属于那种聪明的，再加上圆形的脸，做人做事比较乖巧，但是他的眼睛是属于杏眼，女同志发狠的时候就是杏眼圆睁，所以她这个杏眼有一股狠劲儿。它的山亭也是比较平整的，这个就不说其他了。 
说一下她的缺点也是右边嘴角胃经的地方有一个痣，再加上鼻翼，小鼻子这个地方略微有点偏小，胃经这个痣反映里边有节，鼻翼偏小卵巢附件可能也是偏小或是胆小，可能有妇科方面的问题。这个照片还比较年轻，可能暂时没有显现出来。就这些，你有没有什么问题？
沐风：对，我胃不太好，我平时散步就在平路上走能走好久，但是爬山或者爬楼梯几下就不行，现在在练高抬腿也是，而且我现在是孕期六个月也没有什么妊娠反应，就是爬山不行，胃的问题。 
飞龙在天：我们学员重庆的文君怀孕了也在练，她选择一些不剧烈的这些都可以继续练。
沐风：我平时散步、走路比较多，自己刻意的练一些，比如说三举之类的，反正能拉伸的就拉伸一下，就这些运动。
飞龙在天：对，让宝宝住的宽敞一点。
沐风：对，高抬腿比较吃力，爬山特别吃力。
飞龙在天：爬山你就不要太努力去做，但还是要做，你的缺点还是要去做，因为你怀孕了就不要太努力做，你现在怀孕做十个感到累，那么你做七个八个你就停下来，不要等累的时候再停。
沐风：高抬腿的话我基本上想起来就做，但是我去爬山的话还是一样的，爬山、走楼梯最多两分钟就累不行，但是我也有刻意的在练，比如说我回家的话，我们家在十楼，我就爬楼梯上去。
飞龙在天：能够爬十楼还是挺厉害的，这其中你要多注意休息，比如你爬五楼就会累，那么爬到二楼三楼你就歇一下。
沐风：对，就是爬几层歇一下，然后继续爬，因为我知道有这个弱点，所以要练，平时走路还是挺多的，没有恶心不能吃东西，或是累之类的一点反应都没有。
飞龙在天：这个应该和你的锻炼有关，继续练，控制好节奏就好。
沐风：对。谢谢！刚开始的时候基本上一天没停，一直在运动锻炼，我们单位跟我时间差不多的一个孕期的，她就比较吃力，我体重涨的不是很多，看的比较轻松。我觉得多运动还是有好处的。
飞龙在天：对的，它里边流畅，你给肚子里的宝宝提供的环境比较好，你自己不动，水都不流，肯定环境就比较差。
沐风：她非常吃力，体重长得也比较多，我刚开始反慢跑都能行，现在慢跑也能跑几下。
飞龙在天：我都很少跑。
沐风：跑步的话我其实跑的比较少，因为我觉得可能伤膝盖，但是现在感觉挺轻松的，散步的时候我就跑两下，从锻炼以后我觉得是有好处，因为一些个人原因没有加入，但是我看群里面公开的资料，我觉得非常有用。比如三举之类的。 
飞龙在天：还没有加入德明健身吗？
沐风：对，还没有加入，属于观望，也不是说观望，就一些个人的原因暂时还没有加入，但是我觉得这些动作特别有用的，虽然并不是每天都在做三举，但是我觉得这些动作非常好的，我想起来就做一下。踢腿、侧踢。
飞龙在天：而且它不剧烈，也不会伤到人。
沐风：对，做起来也挺轻松的，也不难受，做完了还感觉挺舒服的。
飞龙在天：我觉得你还应该加入，老师说的身心同健很多方面的理念，你受益的不仅是现在，而且你的小孩也会受益的这种锻炼的意识，还有很多种动作能够保持你在日常生活中都可以用到，让你的学习、工作、身体受到这方面的影响，随时都可以动。 
沐风：对，我觉得是比较好，但是有一些个人的原因。公开的那些资料我都得看了，因为之前我上大学的时候想考医学院，自己看过、了解过一些中医方面的，我觉得动作都挺好的，说的都比较有道理，很在理，因为我没有加入，说话比较少，但是发的东西我每天都在看，觉得挺好的。
飞龙在天：因为锻炼它是一个团体。你看我有一个亲戚都加进来了，你说我的亲戚资料我不给资料给他看，我让他加进来干什么，因为我没有时间指导他，群里有专门的教练教学，组长组织活动，有老师、医师经常给大家讲课，你练的不对的地方有教练指正。还有个比较重要的氛围。我们这里边有很多人都把自己的亲戚带进来了，就像上面我说的那些原因，我觉得加入德明健身还是挺值得的。比如说一个很好的朋友，比如说我亲人，我没那么多时间去教他，但是他有教练教，这就是好处之一。
沐风：对，条件允许的时候，我还是想加入的，再等等吧！
飞龙在天：好的。
小邱：欢迎做客德明健身直播间，还有问题的朋友，请大家加入德明健身养生一群，会有教练和医师给大家答疑。好的，谢谢大家！晚安。

image1.jpeg




image2.jpeg




image3.jpeg




image4.jpeg




image5.jpeg




image6.jpeg




