20191124养生三群玄同医师讲痘痘、疹子、红肿

整理：云南开心
主持人：亲爱的各位小伙伴们，大家晚上好。我是今天的主持人微蓝。我很谦虚的说医师课，可是我们德明的金牌公开课。今天晚上我们换教室了，隆重回归到养生三群和大家亲密接触，这可是一群和二群都没有有过的福利，大家有没有很兴奋。今天医师天团的主讲医师是人见人爱花见花开的大千老师的学生玄同医师。现在让我们大家搬好小板凳，我也将麦克风舞台就留给师姐，有请医师。
玄同医师：感谢主持人，如此隆重的把我介绍出来，让我受宠若惊啊。其实是心里七上八下，忐忑不安，害怕辜负了如此的厚爱。这个我先交代一下，这个话题的背景。那我完全没想到就是当时在征集那个讲课题目的时候，我可能一下想的很简单。一直到这个星期微蓝找我，要一个提纲的时候，我发现这个题目太宽泛了，我该咋讲啊，好像没法讲。所以我也就一直都拿不出来那个提纲，那个征集话题的时候，正好治了几个那个眼睛发红的病人，有小孩，有大人，觉得这是一个很常见的现象啊，要不我们说一下这个。然后会不会又扩展了一下，又变成红肿啊，痘痘啊，因为这些都是红的，这个一下范围就扩的太大了。所以我今天就说只能流水账了，想起啥我们就说啥。如果有其他的问题，想一起交流就交流。因为这个实在，它也不能算是一种病，因为可能很多病啊，还都伴随这个症状，这个状态。

说到这里，我又想起来昨天有个朋友，带他妈妈过来看病给我讲的一个事情，就是他爸爸在病房里的一个病友，正好就是因为晕了几次，最眼睛突然发黑看不见。然后就检查好几次了，检查不出来，这一次又发作了，就到医院来了，到医院来检查，就住院了检查，检查很多科眼科说没问题。眼科说说这个不是我们眼科的，你去找血管科。血管的那边医生也说没有问题。又说那你去找神经科，这个反正查了一大堆，最后都查不出来什么问题，都说他因为检查下来都没问题，都是正常的。然后专家还在那会诊，实际上这个老人他进来的症状，看得见的这一个症状，就有一个就是他眼睛发红，到处给所有医生都告诉他，你是正常的没病。这个老人家说我的眼睛明明都是红的，为什么说我没病呢。所以可能对这些叫症状也好，现象也好，可能我们周围，还是比较常见。

像这种眼睛发红啊，或者就像我们自己平常腮帮子肿了，或者是长那个溃疡啊。我们好多时候老百姓都知道上火了，那么至于他哪里上火了，为什么有的上到眼睛啊，有的又是在腮帮子是有的，又是在口腔里等等，像这些都特别多。经常听我们老师讲课的，或者是医师讲课的，都知道他是出现这种症状，都是相应的经络出了毛病，这个有可能受到一些环境条件的刺激。比如说生气等等，像这些都特别多，经常听我们老师讲课的，或者是医师讲课的都知道，出现这种症状都是相应的经络出了毛病。然后这个有可能受到一些环境条件的刺激。比如说着急呀，或者是突然吃了一些上火的呀，也有的人可能是受了寒，就导致这个现象出来往上冲，表现为一种火象。那我们常见，比如说青春痘啊，还有一些疹子啊，湿疹，荨麻疹呀，什么泡疹啊。这些疹它也都会伴随相应的红肿出来，或者说发红的，这种现象，你说这种发红在我们很多那个病症里头，它都是一个伴随的症状。所以我就觉得这个话题太宽了，好像每一个拿出来说，比如说湿疹，拿出来说都可以单独上几堂课，上一堂课，青春痘也可以单独讲，所以我都不知道该怎么讲，太宽了。我也是要准备讲这个课的时候，才意识到这个这个话题太宽了。那么比如说像这个疹子，它最明显的一个表现在外的一个，我们看得见的表现，就是很小颗粒一样的东西，然后颜色发红，那像这种我们都可以把它称为疹子。有的它可能会连成一大片，然后连成一大片之后，它不再看的见一小颗的，可能就直接就形成一个包，就变成一个封包了。那么算像这种情况，就是怎么会皮肤上面突然就出现，这么一颗一颗的红的东西，那这个红的东西，有的时候它的颜色会鲜艳的红，有的它可能是发粉，那有的可能就偏紫红了。所以根据颜色，我们大概也能就判断一下，这个它那个叫什么，所谓的这个热象的一个程度，也可以说它是这个叫什么就是病情严重程度。当然这个颜色越红，肯定是代表的越重，浅相对较并较轻，相对较浅一点。另外我们也会观察到，比如说这个疹子出现的一些位置，有的人长脸上一挠，有人不是痒，一痒一挠，一大片像封包一样，这个它属于一种皮疹的一种。那么看它的就说部位，我们经常听课的小伙伴就知道，我们的这个健身叫经络健身，所以经常会给大家讲一些经络的常识和基本知识。所以根据它这个豆子啊，这个疹子要长了部位的不同，我们大概就可以判断,它是哪条经络出了问题。
那有的它会很对称，或者说很有规律的发现在一些部位，比如说那个疱疹病毒，像疱疹病毒大部分的时候，它都是发在以腋下，老百姓讲的蛇缠腰。它好多时候是半侧发，不会是双侧同时，基本上都是半侧发，发很多时候都是从腋下开始，或者从乳房下面一点点，往腋下这个方向走，基本上它都不会越过半边。比如说它往背上走，你会发现它以脊柱为一个界限，不会越到另外一边去。所以它就很明显的有它的发病的特征，这就是老百姓常讲的蛇缠腰。我们现在学科里面好像叫疱疹病毒，所以像这种发的我们经常叫疱疹病毒的，它其实是走腋下。从这个位置来看，我们就知道它是胆经淤滞，所以是少阳，也就是我们少阳胆经的一种淤滞，往外发的一种现象。所以我们就可以判断，这个病好多的时候可能都有，同时也说明这个人的身体还是比较好，它有那种瘀滞，也就是说他有能力往外顶发出来，所以这个也是从某种程度上也是好事。当然疱疹病毒发起来是得非常疼。
我原来冶过一个老人疱疹病毒发作，他发的比较厉害了，才来找我，他已经开始就连成片了，原来是一颗颗，连成一大片的时候。我去的时候，他那个叫什么疱疹发的那一块，你摸上去是非常烫的，所以它确实较热，有热像，但同时人的病人的手脚冰凉！这个说明他郁火或者气郁在体内走不到我们的四肢来，郁在体内郁而化火，成了这么一种热象，就郁而化火！所以通过一些部位，我们也看到一些疹子的特点。
比如说像有的疹，它会发全身到处都是。比如说像有的小孩严重一点的湿疹，就发的到处都是，一身背，肚子，四肢都有。到最后严重的时候，它就开始破皮流黄水连成一大片，整个皮肤都烂了的那种样子，那种比较严重的湿疹。很多小婴儿或者是小孩子，估计当父母的可能都经历过，都会发现很多小孩子都好像有发过这个病。就是小时候有的人可能严重一点，有的人可能要轻一点。但是很多孩子都有过这个经历长湿疹，有的可能就在脸上长，一长就晚上就好了，或者是抹药，吃药，怎么的就好了。有的孩子可能就全身都长，尤其小儿湿疹是一个非常常见的。

小孩子的湿疹，尤其像婴幼儿的，好多时候其实他的湿疹，可能就跟他的脾胃伤掉了，就是伤了脾，胃营养过剩，伤了脾胃，导致一种郁热往外散。有的是一抓就一大片鼓起来，它不一颗一颗的，而是一大片就鼓起来，像一个泡一样的。像那种其实也跟它的颜色，像有的人颜色就会有的颜色，就会红一些，深一些，那么像这种有的就叫风疹。有的人比如说从比较凉快的环境出来，到了比较热的环境里头，它也会突然脸上或者是哪个部位身上冒出一大片鼓包，或者是挠了之后起的那种一大片指印一过，这种一般就会伴随那种瘙痒，瘙痒还比较明显，像这种可能一般我们可以把它归到风疹里面。因为他随着它移动的一大片扩散，就有风的那种特点。像这种他都叫郁气往外发，他本身有不通畅的地方，同有一些外界条件的刺激，有可能比如说是寒或者是热，或者是像太阳这种刺激了以后，郁气往外发，出现了这种风疹。还有有的它会出现，比如说有的会凸出来，有的它不突出来平的，只是红在皮肤表面上，像这种我们也可以看到，也可以分析一下。比如说凸起来的，可能他的病要重一些，能够往外鼓荡起来，邪气可能多一些，往外走的多一些，它就突出皮肤了。还有的它不突出来平的，有可能就是说他的病要轻一些，或者说他的邪气比较深在里面，所以他也不容易顶出来。因为我们还可以去观察一下，比如说用手摸一摸，一般来说都会有一种发热，所以这种它会出疹子。刚刚讲过它一般都是红的，所以它也是一种热象，所以摸上去很多时候，你会能感觉到它是热的。那么从这些比如说颜色，软，硬，刚刚讲没讲软硬。
比如疹子，有的疹它可能相对偏软，有的它就偏硬，越硬就说明什么？我们中医叫气血中医，就说是气机的一种状态。那么你那个气聚得越厉害，就相当于夯实肯定越硬，那么气越软或者聚的气不那么紧，它相对来说会分散一些，可能它疹子就会软。比如说青春豆，那么豆跟疹都是一个豆很大，大家知道青春痘是很大，疹子是相对小的。那么像青春都很多，它都是很硬的，所以可以通过软硬，来判断它气性，它的状态是就气聚的厉害，还是聚的不那么厉害。是相对分散一些，气结的一个状态，是硬，还是软。所以就是说从一些它外在的，单纯的疹子的一个表现，我们可以进行一些气性的判断。比如说软，硬，红的程度，那么红的程度颜色越深，那么就是说聚得越厉害，或者说她热象越重。也就是说它郁火发热，可能郁气就更多，那么发出来的热更多，它就会颜色就更深。还有比如说是平的、是凹的，是凸的，那么也可以看它这个气是往外多，还是在里面，它的深浅也可以进行一个大致的判断。另外通过一些部位，阳面，阴面，经络的走向，也可以判断郁气它是从哪个地方出来的。像这些皮肤表面的，不管是红的，或者是没有凸起来的、只是红的，或者是那种疹子有凸起来的，或者说是凸的比较大的，像痘痘一样的，或者再大一点像包一样的，那么像这些，它通过皮肤表现出来的一些病症，或者是一些状态，它不会无缘无故得出来的。它好好的不会突然皮肤就长这些，不是，它是里面的一个反应，就说通过皮肤表达出来了。也就是说它怎么会好好的皮肤上，拱起来的这些东西，那么一般来说它都会有诱发的因素。
比如说郁冷了，或者是郁热了，或者是被太阳晒了，或者是生气了比如情绪激动、焦虑或者是感冒了，这些都有可能诱发这个叫红肿，或者是疹子出现。比如说我们喉咙感冒以后，喉咙肿，喉咙痛，可能你到医院去检查，人家说你那个地方，喉咙就有的可能就化脓更严重，有的可能就说你已经肿了，发红了。那么其实就说他是感冒引起的，感冒引起的这种。比如说喉咙发红，发肿的这种，他虽然是不在皮肤表皮很重喉咙，那么这个现象，我们经常听课的同学，也就知道是什么原因呢？

我们的寒气聚集在喉咙那个地方，导致我们的喉咙，这个地方局部的气机发生了凝聚，散布开之后，聚的那个地方就开始发热郁，凝聚，积而发热，聚在那个地方，郁结而发热。所以这个时候它就表现出一种热象来，但实质还是因为寒引起的。所以我们这个时候如果要去治理它，能不能去清热，这个就跟我们皮肤上长出来。比如说像小婴儿长湿疹红红的一大片，我们是不是就用清热的办法去解决，或者直接一大堆的寒量要就上去了。
我们的青春痘也是红肿的，刚才说了确实表现出来的是一种热象，那么我们能不能用这种清热的方式去治疗。在德明混得久的人，肯定都知道肯定是不行的。就是说你不能单纯的清热来治疗，这些红肿，热痛的症状。因为我们都知道，比如说你是因为感冒引起的肿痛的话，红肿，哪怕它最后化热了和红肿，那么它的根子，就是它的本还是在寒上，因为寒凝聚这个地方的气机，凝聚转不开。化热的。所以它的本质还是在寒上，这时候如果它标就是外面表现出来的，表现的东西是热，我们这个时候叫寒热，又说标本同治。我们的根本的办法，还是要去通散，通散的同时可以佐以清热。同样的对小孩的湿疹，还有我们的青春痘都是这个方法，就不能一味的去清热，一定要在通散，通调的基础上去，根据症状适当的加一些清的药。也就是说要疏通上面，通下面，全身疏通以后，可能加一些清除表热的东西。比如说黄芩、竹叶这些稍微的给它清一清，而不是以清热为主。
比如说青春痘，很多孩子到了10多岁的时候，青春痘，很多往往脸上冒，大部分我看都是往额头，要不就是脸颊，就是眼睛下面，有的孩子只冒额头，有的孩子他就总冒眼睛下面，就说他基本上是在脸的正面长疹子，或者是长包一个一个的，像这种其实很多时候，你仔细去问他这些孩子，他都会有伴随其他的问题。比如说脾胃不好，女孩子很可能就月经不好，要么就滴滴嗒嗒，要么颜色黑，要么就是痛经。再仔细问很多人，其实她都有长期吃冷饮，就伤了脾胃的精力。所以看起来上面发痘子红的，它是一种热像。但下面你看她可能就月经不调，甚至手脚冰冷，就是出现一种像寒的症状。一问她有明显的长期的，吃冷饮的这种习惯，所以其实就是脾胃有寒，所以这个时候我们更不能去一味的清热，就一定要温里，从根上去治，这个叫去温里。
有些小孩子的湿疹，刚刚提了一下讲，他可能也是就说不用小婴儿的时候奶粉，喂奶粉或者是高营养的东西喂多了，奶味多了什么的，可能也出现湿疹。当然有的也是先天父母体质不好，比如说她体质不好之后带了很多郁气给这个小孩，那么他也可能在婴儿的时候，就发出来湿疹。湿疹一样的，我们也要去健脾。因为它会伴随很多那种水一样的，会流黄水这种，可以适当的进行除湿、健脾。但同样的我们还得要去通阳，就说要用温热的东西去通经络。有的疹子或者这种红肿有外感引起，有的他可能就内伤。比如说刚刚前面讲，那些孩子很吃了很多的那种冷饮，他就内伤了。有的可能是因为长期的肝郁气滞，那么情绪导致的内伤，所以这种治疗，肯定也不能去清热，那就要调肝解郁，还是要从温通上去下手。也就说只去找到它的根本去治。
说到这里我就想起我们的粉粉，不管是奇真，还有奇悦，喝了很多同学有反映出什么口腔溃疡，不长溃疡的，又开始冒溃疡，有的人开始冒痘痘。其实听我们的课也都知道，长期大家都说下焦不通，我们的能量下去往上冒出来了，就是这个道理。你下面太郁闭了，或者说因为寒郁闭，那么导致你中焦不通，下焦不通，能量往下走的时候，下不去它就往上翻，就出现一些上火的症状。
比如说长口腔溃疡、长痘痘，所以这个看起来就非常宽泛的一种症状，或者说一种表象，可能跟我们身体不懂的体制会是原因或是经络有关系。所以具体治疗的时候我们也不用再讲的那么细，就大概都要进行一定的判断，根据去找到它的最根本的原因在哪里，再进行相应的治疗。我们在稍微简单讲一下机理，比如说为什么有的人他会冷了以后，就开始长痘痘，就开始痒，一旦暖和它就消失。这是为什么呢？还有的人是平常没什么感觉，他反而是热了以后，或者是吃了燥热的东西，比如说火锅一些所谓的发物辛燥的东西，它就开始出来这种表现。比如可能会开始起疹子，或者是荨麻疹就出来了等等。这个又是为什么？还有的人就是明显的情绪，比如说他这段时间特别焦虑，有什么事情特别放不下，操心的多了，他疹子或者是痘痘又出来了。这个原因又在哪里呢？
感冒引起的，或者说有的孩子感冒了以后，可能前段时间，比如说给他吃了西药，或者吃了一些清热的药，再换个医生，可能就给他解表通阳，用这种方式治疗。你看他感冒好了，怎么又开始发痘痘了，发疹子了。这个又是什么道理呢？
还有一些人是比如说皮肤，他夏天晒太阳，那就开长，一接触太阳就发红，就开始长疹子。但是还有一些人是晒了太阳，因为他的疹子反而好转，没那么老火了。其实在那个道理上，也是有一定的差异的。大家有没有想要来说一说的？好像没有看见同学有哪个同学打字来说，我再接着说。同学们要提问的话，我们等会再答疑。我们先把说完，把这个机理跟大家分析一下，看看要是有分析的有问题的，大家也可以提出来，我们一起讨论。
比如说我们先说那种情况，就是冷了以后起疹子，或者说开始痒。这是为什么？比如说冷，冷了以后我们知道冷主什么，主凝缩。比如说冷主凝缩，气机会缩，缩的时候为什么，它就开始痒起来了？我们可以想象一下，大家也不知道有没有玩过气球，气球你那个气不是很鼓的时候，我们用手一捏，它是不是就会从手指缝里面冒出来，我们手使劲往中间捏的时候，它是不是会从我们的手指缝里头往外鼓泡泡出来。那么寒主凝缩，也是寒气一来的时候，我们的气机会发生凝缩，就相当于我们用手去挤压我们的气机，挤压到气机的时候，那么它里头气机转不开，就会出现往一些地方去鼓出来。就是说它其实是两个条件，一个是它本身有不太通畅的地方，又受寒以后，使它进一步不通畅，受到了挤压，不能很好地散开，那么这个时候，它就会往能够走的一些通道，往外鼓出来。这就相当于我们的手指缝一样，那么它鼓出来就看了气泡。同时我们的疹子也是这样，从它能够通的通道往外挤，我们就看到了皮肤上出的这种东西。第二种情况是受热以后，或者说吃了一些辛燥的东西之后往外鼓，那么辛燥的东西，我们知道辛主什么，胆，辛胆。热，热也是膨胀往外开的这么一种状态。所以说一受热以后，我们泡泡或者叫疹子就往外鼓，也就是说实际上还是因为它里头就是空间不够，受到这种。但是它自己平时又没有能量，或者说没有气血，或者叫没有能力去把它鼓出来，因为它相对空间不开，但是它自己没办法去挤开。等到这个时候有外力给它的时候，比如说受热，或者说我们吃了辛辣的东西，不管是药物也好，或者说是那种食物也好，那么这种辛辣的它就散的力量，像外界给了还有一个力量把这个东西往外挤，所以它就挤出来了。
还有就是说情绪引起的，比如焦虑、操心这些压力大，这种往外冒，不管是冒豆，冒疹子。其实也是因为压力大的时候是什么？相当于是我们整个身体的气是被压缩的一种状态。就相当于是外力，因为这种焦虑，这种也是外力，这种外力去挤压我们身体气团，那么身体的气团里面，没有足够的空间去旋转。比如说它受到挤压以后，没有足够的空间去散开，它往外冒，有一定的通道，或者说把一定的通道挤开了，就出来了。
还有感冒以后，看起来好像发烧也好了，咳嗽也好了。结果开始出疹子了，这种疹子出的就很好。因为它前期可能通过一些不是很恰当的治疗，那么导致它身体里面有郁气，或者说有寒气积在体内了。这个时候经过一定的疏导，通过疏导以后有相应的一些通道出来，那么它郁气，寒气就往外走。所以它这个往往我们就会告诉病人，这个是好事情，说明你的体内的寒气在往外排。
还有就说受到太阳的光照以后出现的，有的人晒了太阳，觉得皮肤成为过敏性过敏，就说皮肤对太阳过敏，一晒皮肤就红了，有的出疹子了。其实它是什么，当然你可以叫它过敏。但是为什么好好的，有的地方晒太阳没事，有的地方在了就不行，或者说有的人晒太阳就没事，为什么你晒了太阳就有事。我们同样也可以想象一下，阳光晒的人是很暖和的。对吧？同时我们晒这阳光,也会觉得获取到一种能量，因为阳光与阳气一种代表。所以我们平时你的身体里面有些问题，但是你自己是没有力量去把它冲开的，打开的。但是太阳一来就相当于帮你通道,帮你开开了。那么开它有的东西就往外走，所以你就能看到它，就出来了。所以一定程度上它也不见得是坏事！有些人他自己就没晒到太阳的时候有这些东西，晒到太阳他的疹子皮肤反而变好了。其实也是差不多的道理，就太阳给了他一定的能量，帮他把一定的通道打开，然后他郁气走了，就不会有两股气在那积胀散开了，就不积胀了，所以它就不会往外顶，疹子就好了。所以有的人他就会出现很明显的一种现象。比如说他出汗以后，因为他的疹子或者说是他皮肤过敏的现象好转，其实就相当于是他通过出汗，把他的通道打开了。所以淤气能够出来以后，卸开了就没有了，所以它皮疹或者红肿的这些东西就消散了。好像我要讲的大概就这些了。
比如说西医上头怎么来判别，比如我们的疹分哪几种皮疹，还是什么疱疹，还是什么过敏性皮炎，或者是什么的反正一大堆，我也不是很搞得清楚，或者是他的治疗，又怎么核查，要怎么检查。我们这个就不用再继续去讲那一块。我们遇到一旦看到皮肤上出现，这些问题的时候，我们要去观察，同时我们还除了观察皮肤，就本身出现了红肿热痛，或者是疹子、豆子之外，我们还要去观察他这个人，他很可能会有一些相关联的症状。比如有的人长期的身体有些不调，觉得可能脾胃差的，他食欲不好，或者大便不好，或者是月经不好，或者有的孩子会有发烧了，会发烧之后的。我们要多去了解一下，他相关前后的一些信息，再来做判断。接下来我们就进行答疑。
我看到最前面风语问了一个问题，就是手上长疙瘩怎么清除？
那么光是这么一个问题确实不好回答，因为你的关联的信息少了一点。比如说我们说疙瘩，它的颜色，它的硬度，它在哪个部位，它是怎么来的，这些都不清楚。所以你问我怎么清除，我确实就不太好判断。如果非要说一个简单的叫什么就笨办法，局部的，我们只管这个地方的，很简单的方法都可以做的。那就是局部的给它散开，刮开，比如说刮痧的方式，用刮痧的方式把它局部，当然如果说这个地方局部很痛的话，你直接刮它可能会受不了。那么你就先在出现疙瘩的上下周围左右，先去刮，把这个路给它先打通，再去针对疙瘩做一些功夫。比如说揉，因为它在那聚个疙瘩，那就是气聚的那个地方，我们就想办法，把这个气给它散开，散开可以先解决它的通路问题。你说先把它周围给弄通，通了也可以是刮痧，可以揉，或者是扎针都有可能。把周围给它弄通了之后，再去直接解决它。当然有的有可能比如说有没有可能用一些外用药，这还是也有可能的。但这个地方就不好说了，所以我就说最简单的办法，大家可能都很容易上手的。那就是去刮。
济南松树提了一个问题，是脸上一片片的，需要用中药进行调理？

这个问题也同样就是说信息量太少。它一片片的，这可能是一抓就出来的，或者是吃了什么东西出来的，或者是生了什么气出来的。就是说它的这个诱因，我们要去知道，因为通过诱因，我们可以判断它是哪里的问题。同时脸上我们也是就说脸上有很多经脉，比如说前面，主要是我们的阳明脉，侧面是我们的胆经，那么在脸上哪个位置，我们也就可以去判断，它是归属于哪条经络上的问题更多一点，那么根据它所在不同的经络，我们也可以相应的去疏通经络来解决。还有比如说它严重不严重，它是经常反复的发，还是偶尔一次，还有颜色红红，同时就说根据它表象，简单对它的一个诊断。同时我刚说了要结合这个人本身，他的身体的一个具体的。比如说体质的判断，看看他的舌苔，他的舌苔也可以看出他身体有其他的问题，有其他问题。在针对找到它根之后，我们再去进行相应的治疗。如果比较严重，或者说有时又是反复发作的，我建议最好去找中医调理一下。
辽宁玉鱼儿提的问题，嘴角长包侧面，以前痒，现在偶尔痒？

我们就要看一下到底是好事，还是不好，就以前痒经常痒，现在反而不怎么痒，但是就鼓个包，那么这种到底是好还是不好。其实有的时候我们的症状出现的越多，或者看起来剧烈一点，激烈一点，可能不一定是坏事。比如说以前养的很，现在不怎么痒，到底好了，还是不好了。这个就给大家打一个比喻，以前农村我们那边有一个经常听到一句话就说咬人的狗不叫，叫的狗不咬人。所以有时候症状看起来吓人，比如说有的那种湿疹长得满身都是，流脓，流黄水里的到处都是，看起来觉得好吓人，但实际上这些病都不严重。为什么？因为它是在表面它出来了。就像我们的说咬人的狗不叫一样的。有的时候我们的身体它没有任何反应，它们在里头长东西，外头看不到东西。当然你通过专业的医生摸脉，或者看舌苔，或者是看你的面相。比如大千老师教我们的看手相这些等等，看我们的身体体型、走路的姿势，这可能是能判断。但是就说一般的人普通老百姓没有基础的，他可能看不到症状。所以他就觉得你看我外面什么问题都没有，挺好的，但是闷在里头长的就麻烦了。所以它以前痒，现在不怎么痒了，但是包要鼓出来。我认为其实他没有以前好，因为痒就是说明气在拱，气在拱动它才会痒。现在这个气它不怎么拱动了，它偏安静了，因为你气不足，或者说力气不足的时候，阳气不足的时候，它就偏安静了，就不怎么拱，当然就就越来越安静，所以它就不痒了。所以从这个角度来分析的话，其实可能他的身体，反而比以前要弱一些。
小鱼儿说皮肤血管很浅，都能看得见，然后遇冷，遇热能就会痒。通过德明健身能不能好？
血管它能够在皮肤，我们一般正常人的皮肤是看不到的，但是确实我也在生活当中看到很多人就皮肤非常的薄，下面的毛细血管看得挺清楚的，有个红，有个粉，有个发青都有。为什么会出现这种情况？其实一个是她的皮肤本身薄，就皮薄，同时她的血管相对来说浅，也就说它有点往外浮。那么两个因素一叠加，它就很容易显现出来，我们正常人是看不到的。其实这个就说明一个问题，为什么就说血管相对来浮，就是什么里头挤压的把它往外顶的。所以说她可能体内本身有一定的瘀滞，同时皮肤薄，在我们中医里面什么主皮呢？肺主皮毛。所以说如果说我们的皮毛是很浅，很薄的，那么内径里头也有一个话，专门说它那就是我们的肺气弱相对来说，它薄才会出现这种情况。所以我们健身可以做到什么？一个是可以去瘀滞。我们德明健身讲究的是一个整体的通畅性，通畅了，瘀滞就清了。那么在里面去顶它的力量就减弱了，它变成可以回归到正常的，马路上也好，或者是河流里也好，它可以正常的到那些地方去循环，就说往外顶的力会给它减弱或者是消失。同时我们可以强坚我们的心肺。我们五脏六腑其实都有，但是在这地方主要说心肺，因为肺主皮，我们的皮毛它是可以变的厚的，变得更结实。那么两两个因素在一叠加，所以我觉得是可以帮它解决，至少可以解决很大一部分的。
湖南米丫问，出疹从某种程度上是好事？

这个是的，就是说要分情况。你是哪种情况下的出疹子。比如说我们说感冒以后，再开始误治后，正治开始出疹子，这肯定是好事。还有比如说你本来有问题，我们往外顶出来，就说明比方刚说了，你遇冷以后出疹子，就说明你至少一挤压，还有力量往外顶，能够出来。同时比如你压力大，出疹子，其实这些都说你看我们很多人压力大，他不会出这些东西，它可能会变化成，比如肝硬化，或者是什么乳房结节这些东西，它不会从皮肤表层上出来。所以这样一比较的话，从这个角度上来说的话，它确实是一种好事。
主持人：好，谢谢玄同师姐，先休息一下，喝杯粉粉。师姐讲的非常的清晰明了。这是我听的最认真的一次医师课了，做了两大页的笔记。我们一般的人关心表面的痘痘、红肿、疹子是什么样的问题。我想经过今天晚上这节医师课，大家会有一点了解。当我们遇到问题的时候要学会观察，然后去判断，找到根本，才能有相应的治疗方案。因为师姐辛苦，我们要跟大家说再见。

