20200329德明健身有话说事无事医师讲子宫肌瘤疾病

整理：广东天使
事无事：今天选了一个题目是讲子宫肌瘤，子宫肌瘤我想女性基本上应该是算挺常见的了，大家可能得过的或者没得过都听说过。为什么选择这个话题呢？一方面当然我跟妇产科比较熟悉这些，另外一方面我就感觉这个病现在越来越多，越来越常见。而且越来越有这种年轻化的趋势，所以我觉得有必要拿出来给大家就是普及一下吧，一方面认识它，另外一方面认识它之后我们怎么样能避免得这个病，或者说得了病我们有没有什么更好的办法去解决着这个问题。首先我先从西医的角度简单的把这个病介绍一下，西医对它的认识其实大家百度都可以百度的到，当然有一些可能不一定正确，百度上面的东西有一些是不能说它是假的，可能说的不是太恰当，我就简单的先给大家捋一下，不用不占用太多时间，接下来我们再从中医的角度来讲一下子宫肌瘤发生演变，以及我们怎么去对峙它。

那么西医首先把子宫肌瘤定位为是一个肿瘤，当然它是一个良性的肿瘤。有一个记录显示，这个记录是什么？它是失尸体解剖，就发现有20%的人妇女都有子宫肌瘤，当然这个数据它肯定不是很精确的，这个没办法精确，也就是说实际上应该比例比还要高。那么目前就是医院来就诊的病人来讲，在我的印象感觉当中，因为这个也确实没办法去统计，所有的女性没办法统计，感觉至少有百分之三四十。当然瘤子有大有小，小的可以忽略不计，但是他也是有也要记录在内，只是说可能症状很轻微可以忽略，所以说这个比例是非常高。

这么高的比例，这病人非常多，那么在西医来讲，有没有针对这个病去寻找一些病因？它是有的，但是基本上来讲还是处于一个模糊的状态。他认为有可能因为绝经后的妇女相对来讲这个病少发生，或者说有一些绝经后可能还萎缩甚至变小，那么他认为可能跟雌激素有关系，这是他认为最主要的一个原因。那么另外一个当然青春期前的小孩子也很少长的，所以他认为因为那个时候青春期前卵巢还没有发育，完全那么雌激素相对处于一个比较低的水平，所以这个是都是一些认为雌激素水平过高导致女性长治子宫肌瘤的一个证据。那么现在随着科技的发展，这个病我想他研究的不是特别多，因为它毕竟是一个良性病，对人的损害和健康的影响相对来讲不是特别严重，所以我所认识的他对这个研究不是特别的多，但是他也有在基因的层面去做一些相应的研究，那么他就发现了有可能存在这种染色体局部的异常，但是基本上也其实不是太清晰。他也认为在局部的染色体上存在有异常的片段或者是基因，所以导致疾病的发生，但是都没有非常确切的一一对应的这种证据，所以基本上西医在治疗这个病上，基本上也没有什么特别明确的对因治疗。

微蓝：您刚才说了有一个比例让我有点惊呆了，你说30到40%的比例会有这么高？

事无事：差不多，现在真的很多。就是我在临床当中看到的病人那么多，因为我都说了不可能我们所有的全部的女性来一个普查，得出一个结论，就是某一个时间点，目现在比我在20年前碰到的病人是要多很多，尤其是年轻人多了很多。我记得在以前九十年代末到零几年，那个时候基本上属于更年期妇女，或者至少是40岁以上的这种妇女多见，现在30多岁的是很常见的，20多岁的也有，但20多岁的，相对少一些，所以这个在这个变化还是挺明显的。

微蓝：这个变化确实是太明显了，而且比例也确实太惊人了。

事无事：真的是我们干这一行的天天接触那么多病人，确实有这种感觉，做别的检查一点症状没有，但一做B超竟然长了个肌瘤还不知道。

微蓝：行，您继续这是，我真的被数据有点震惊，然后师姐这么一解释，然后发现比例不但在逐年增高，而且确实像您说的，像年轻化的趋势，逐渐年龄在降低，那么今天这个课真的是非常的珍贵。

事无事：因为在治疗上它起码一小半其实没什么太多症状的，有一些可能它影响到了月经，比如说月经过多，甚至可能有一些会痛经，这一些病人有症状过来检查，刚好又发现这个有可能跟肌瘤联系上，也有一些人他任何症状都没有。我就碰见过一个，她是偶然有一天觉得躺下来的时候，摸着肚子有点硬，而且脐部周围都觉得有点硬，后来去查一下，有一个巨大的子宫肌瘤，有20公分。等于这个瘤子，把她的整个盆腹腔都给占满了，因为当时做手术的时候，瘤子已经是到了我们的脐上，肋脘之下就已经有那么大，但是她月经她挺好的。回过头我们问病史说难道你没有一点不舒服，她说可能有的时候会觉得老有点想拉大便的感觉，但是也没有说大便改变了很多，也就忽略它了，也没去太在意这个东西。

所以有一些人可能也不是很敏感的人，你看看能让瘤子长到那么大都没发现，所以子宫肌瘤很多一部分人其实是没有症状的。但是一般来讲，如果你发现这个瘤子了，几乎每个人长了一个子宫肌瘤，很多人不懂，她一听长一个瘤子就很害怕，至少很多人不懂良恶性，就以为是一个很不好的病，所以其实是很害怕的，而且他一知道肯定你立刻能帮我把这个问题给它解决掉最好，有很多人的心态都是这样子，我发现这个问题你立刻帮我把它解决掉，好了我这个病就相当于治好了。所以当然子宫肌瘤最主要的方法就是手术把它切除，斩立决立刻就能把它解决掉，当然它也有一定的指征，太小可能我们也不一定去给你做。一般来讲临床上的指征就是说超过了5公分，或者说小一点，但是她有症状。哪一种呢？比如说有一种特殊部位，就是长在子宫腔里面的，这个叫黏膜下肌瘤，这一种基本上都会引起月经的改变，它会比较明显，因为相对来讲它会影响子宫的收缩，还有增加的子宫内的空间，所以它会引起月经增多，而且可能会痛经。因为黏膜下肌瘤大部分它是它有一个就像我们一个果子一样，它有一个根连着的，他不是说一个大大的一个包贴在那儿的，我们就见过他来一次月经痛得要命，最后一看发现她黏膜下肌瘤从宫颈里出来了，等于来月经子宫收缩收缩收缩把它给挤压出来了，所以她经过了一个很痛的过程，这个瘤子给掉出来了，当然他还黏在那里。

我记得当时我们还做过一个，那是很久以前了，那个时候我觉得那个老师也很神，老师说来这个很简单，你知道用什么方法吗？用个长长的大弯钳，就顺着宫口，能用钳子去感觉那个地它根部在哪，然后就把它钳住，然后当然病人也是有一点点难受的，钳闲了之后，因为已经住院了，就躺躺24小时。24小时之后它基本有点缺血坏死了，等于把它根部钳出，其实这个方法是很简单，我觉得其实对它的创伤也其实是最小的，但是现在不一样，现在只要发现这样，你就要做宫腔镜。宫腔镜目前来讲是非常先进的，所谓的微创，其实它也不不能叫微创。宫腔镜是从阴道进去，不用肚子上，但是从下面但是要打水，或者是打气，以前我们是打气，要把子宫给膨胀起来，然后用现在是以这种方法，但是以前我们有时候靠感觉，当然医生有经验，就这样很简单，一个晚上就搞定了，就出院回家了。现在当然有了更高科技的方法，就要用一些高科技的方法，大家都看不惯了。一个是看不上，另外就是我觉得现在有钱了，你天天吃白白米饭，你让我去吃窝头，大家觉得好像就不正常了一样，现在目前流行这种方法，你再用那个方法你就很落后了，但是其实对病人来讲，所以这种高科技到底是好与不好，这都很难说，咱就扯远了。这个是其中的一种黏膜下肌瘤，它这种症状比较明显。

其它的长在这种从部位上来讲的，还有一种是长在子宫的外面，就跟黏膜下刚好是一样，只不过它外面的，这种更加没有什么症状，对月经对什么基本上都没有什么影响的。这一种就可以做打几个洞做一个微创，就把它给拿出来这种，对病人来讲确实是损伤比较小。但是还有另外一种最多见的就是这种肌壁间的肌瘤，它就刚好长在子宫肌层的中间，或者靠外一点或者靠内一点，这种情况就有可能引起这种月经的改变或者痛经。所以这种情况就看年龄段，一般年轻的保留子宫就可以做个手术单纯把这个瘤子给它取掉，那么有个切口把子宫缝好。如果年纪大了，快绝经了，或者已经绝经后可能就会帮你把子宫一起拿掉。为什么呢？有一条防止你以后复发，这个手术谈话一定会跟你讲，挖肌瘤的风险，我们说的不要太通俗，就是叫子宫肌瘤剔除术。这个风险第一以后你会复发，就是说你还会再。第二，你留着子宫，那么宫颈会病变，有宫颈癌的风险，所以你切药它最干净利落，没有后顾之忧。

有时候医生也难做。为什么呢？给你留了，保留子宫了，过两年又长出来了，真的有这种病人，你为什么不给我切掉，让我搞的我现在又复发，确实有这样子的。所以现在的手术谈话记录越来越多，为什么越来越多？大家都是吃一堑长一智，经验得来的，因为碰见这件事情，下一回可能我就要注意这一点，要交代清楚，再下一次又碰到这个，所以现在反正我觉得医生也难当，病人也很可怜。因为病人其实作为她来讲，她对这个东西肯定不可能了解的非常的全面的，有的时候反而你跟她讲的越多，她越没有头绪，她越搞不清楚到底该怎么办。这个手术就是一个全部切掉，一个就是单纯的把瘤子给它取掉，年纪轻轻的人，我当然不能把子宫切了，是吧？尤其还没孩子的，还有生育要求的，即便没有生育要求，三四十岁我认为其实把子宫切掉也是非常不可取的，但是确实切了过几年它可能又和了，你说怎么办？这个我们后面再讲，当然有更好的办法。

对西医基本上50%以上都是手术治疗，那么其他的有些药物治疗，就是刚才说的，他认为他技术水平高，他就采用一些对抗雌激素的药物。现在其实主要是一种叫做gnrh的药，它就是让你处于绝经后的状态，让卵巢不要分泌雌激素，这是一种治疗就是它尽快绝经，可能是处于这种将近绝经的人会采取这种方法。我见过的有一些人用了几个月的药之后，这种绝经状态出来以后人是非常难受的，这种药其实它不能用时间太长的，用的时间长了可能子宫肌瘤会有一点点缩小，但基本反正我看过的，消失的基本上是不可能的，可能会一定程度的变小，但是基本上不会消失。所以说这种方法其实在临床上应用的不是特别多。还有一些比如说米非司酮这些，也是一些理论上抑制这种雌性激素的药，其实这种副作用都比较大。以前我记得90年代的那个年代用的还是相对多一些，因为那时候除了开腹手术，其他的方法比较少，所以药物治疗也还是比较常见。但这些年除了微创手术的发展比较快，医生的水技术也比较高超了，另外可以说发明了更多的这种所谓的微创手术。比如说消融、微波，它相当于是有一些仪器介入到瘤子，相当于把你瘤子消融，就像融掉了，反正我见过，当时在做的时候，就是一股烧焦味，有一定的温度，然后相当于细胞溶解了。

这种作用效果到底怎么样？可能也有一些好的，但是那些不好的例子我是印象特别深。好像有一个人做了手术之后，那里其实瘤子给它消融掉了，结果那里形成了一个空隙，然后肚子一直痛，然后还出血，这个出血是一直都不干净，时多时少，所以这种方法目前还是通行的一种方法，但这个效果到底好不好我不敢说，反正都是属于有创的治疗。把它归结为有创的治疗，只不过没有有把病人的肚子打开，看上去像是创伤小了一些，但事实上病人的症状缓解和对这个病，是不是跟根本性的治疗，我觉得是要画一个大大的问号的。其实真的作为病人来讲，其实这些手术确实是创伤比较大，挺痛苦的。当然其实传统的手术相对来讲，后遗症还小一些，传统的手术，无论你开腹或者是微创，如果说水技术水平还可以的话，相对来讲对病人的愈后还是会好一些，但是其他那些比较新的那些方法就难说了。

顺便讲一下我们中医怎么看待子宫肌瘤，黄帝内经是有讲的子宫肌瘤叫石峡，这个峡就是瘤子，石峡就是很硬的瘤子，肌瘤确实很硬，白白的一般都是，质地很硬的，切开它面它基本上是很少血管血运什么的。为什么会形成石匣瘤子？基本上是两两大方面的原因，一个就是有寒，一个就是有淤，就是寒和瘀，这个是主要两点。因为女性生理结构比较特殊，相对男性来说，从气血上女性偏虚、偏弱，所以经脉容易就是不够强壮容易蹋瘪，蹋瘪之后导致气血不通，气血不通之后，导致局部的血运不好，血运不好以后组织是会他发生异常的增生。这个异常增生我不知道大家有没有体会，比如说你你手上比如受伤割伤了或者是什么，有的人他就好了之后没什么疤痕的，但也有的人疤很大，所以组织修复的好是为什么他不留疤痕，就是他气血运行的好，所以气血运行不好的时候，所以出来的这么个东西，所以这个东西它不是无缘无故长出来的。就是说女性一般说偏虚弱一些，所以容易有这种血分上的这种。另外女性她比较他容易怕风怕冷，容易招寒，所以我们经常去检查病人，很多人肚子都凉凉的，这小腹冰凉。

有一些比如说懂一点的就说，医生我是不是有宫寒？好多西医一听什么宫寒，老觉得宫寒好像是是一种很上不了台面的说法。其实是有的，子宫这里凉凉的，肯定容易得寒凝的这种病。我们检查肯定要摸到肚子，我觉得肚子凉的能占到2/3，肚子暖和的可能有1/3。所以说身体本来女性她就容易偏虚，容易着凉的，但是现在的尤其现在的年轻人，为什么年轻人现在总容积就特别多？比如说夏天很热，他呆在空调房里，几乎一天上班8个小时，下了班上车空调车，回到家里太热立刻又是开空调，几乎夏天这么热的天气，都呆在一个非常冷的环境当中，可能手脚一天都是冰凉的，第一是这是大环境。第二饮食习惯，你看去就很简单，吃个麦当劳，很少有人说不要加冰的，因为他常规给你加冰的，吃凉的、吃雪糕。有的人觉得我要多吃蔬菜水果，这水果是好东西，一天恨不得吃他五六种，而且还要从冰箱里拿出来就吃，好多人吃完了拉肚子，还不觉得是他吃凉水果吃的。为什么我们要普及这些知识？其实刚才数的这些都是诱因，都是让你得病的这些原因，所以这些一定要避免，能避免的要避免。夏天本来我们应该热，应该让我们自己发出汗，他觉得出汗不舒服，他一直要看待在空调房里，衣服穿得又少，还穿着什么露脐装，我每次一看到我这很心疼她，我都觉得我凉了，衣服也穿得怪，反正我们这年纪大了接受不了，这个受寒就是很多肌瘤存在的因素导致的。

还有一方面就是女性的情绪比较情绪化，容易抑郁，也不是说得抑郁症，就容易自己跟自己过不去生气。一不开心，一让自己憋着，这经脉肯定气血运行会变慢、会变缓，所以气血运行的不好，静脉又不畅，哪里最不畅，哪里又出现了异常的增生。这些病怎么来的呢？我平常看那些病人，那些开开心心的人确实很少，长瘤子的。往往那些人你看他一进来一副愁苦面容，还有唉声叹气，要不然就特别紧张，特别焦虑的这种人，是最容易得子宫肌瘤的，哪怕你跟她解释说这个病怎么样，她都吓得要死，所以这种人可能这一次你给她切掉了，过不了几年又出来了。所以说这个病很多时候手术能解决了你一时的问题，如果你性格不改的话，想除病根也是比较难。所以咱们去女的千万别压抑自己，我觉得你真的不开心，你就去跟他吵一架，反正你要把这个郁气给它发出来，否则时间长了就要坐病。

我一个高中同学，不到40岁的时候就得了乳腺癌，当时记得我同学告诉我的时候我，挺吃惊的，不过后来想一想，我还是挺了解她的，后来我觉得也不奇怪了。不是很了解她的同学都说这个人很开朗，怎么会得这个病呢？后来我说她是永远给别人的感觉就是很开朗，事实上就是把她自己的那些负面的情绪都掩盖起来了，回到家就天天跟老公吵架，哪怕刚刚吵完架出来，碰到其他人她都会跟你笑呵呵的打招呼，所以其实她活得非常痛苦。我记得以前有时候她会跟我聊聊天，我就说我做不到，我不开心我会对所有的人都说我很不开心，我管你是谁，你让我憋着这口怨气、怒气，然后我还要强忍着我微笑，我说我做不到。后来反正也是治疗了大概三四年，后来全身转移，所以我说活得太亏了，所以一定要开心。

但是开心你说那么容易吗？我让你开心点，我工作又不顺心，我老公又不给力，我怎么开心呢？是不是啊？也挺难，所以这个时候就要找方法，不是说你让我开心，我就能开心的了的，很多人确实开心不了，是吧？所以我们每个人其实应该找到一种怎么样能让自己开心的方法，过一种怎么样能让自己快乐的生活，我觉得这个很重要。其实有病也不是说天塌下来了，关键你怎么正确的认识我为什么会得这个病，这个很重要，找到了原因以后就会去避免，把这些以前得病的所有诱因把它改过来，所以解决这个问题也并不是一个多难的问题，但是就把眼前的问题解决了，至于日后还是老样子，过几年又来了，那算了这次切了一个瘤子，下次把子宫也切掉。子宫切掉了其实也很多后遗症的，但是她不知道，到那时候全部切掉了，问题出来了才后悔，那都晚了。

身体瘀滞导致你情志不畅，这个其实是相互影响的，等于是进入了一个恶性循环。你转不出来了，就是说这个路它走歪了，你一定要把它给拉到正道上去，你如果还在歪道上，小打小闹的搞点弄点，其实是解决不了根本问题的。比如说有些人得了肿肌瘤问我可不可以炙肚子，天天炙肚脐，这个艾灸到底有没有用？应该说这个效果应该是很微弱的，因为艾灸只是说局部的温度，你炙的时候可能热热的很舒服，但是它不能达到整体把你经脉给你调通调顺的目的，只是局部。而且我们这种瘀滞的人，通常来讲你艾灸的时间长了可能还更不好，你炙的时间太长的话，还会把人烤干了一样。其实艾灸本身也耗气血的，艾灸的原理是希望通过他这种温热，达到当你气血运行，所以说做这个东西，事实上同时他要调动你气血，他并没有给你什么，他只是说希望通过这个方法调动你气血，所以同时其实也会消耗一定的气血的。这个东西就跟火烤一样，当时烤的时候是热了，当时炙的时候有点热，等你炙完过一会又凉了，所以说这个作用其实很有限的，它基本上起不到治疗的效果。

我们中医是讲经脉的经脉理论，十二经脉，子宫的疾病基本上跟哪一条经脉比较关系密切？其实理论上来讲因为肝经它走内侧，走深部，关系是应该相对来讲是算最密切的，其实跟肝脾、肾、胆应该是都有点关系，肝经确实是比较主要的。所以说尤其我们这些情志不畅的，肝气郁滞的人得子宫肌瘤的这个机会就更大了，所以说一定要调上情志，把各条经脉理顺它，尤其肝经。肝经一方面你说怎么去锻炼它？当然我们德明健身有这个方法，另外一方面就是说我们本身从你的主观意识上也要知道，你要去开心，而不是说等着你对我好我才开心，你对我不好我就又开始不开心了，所以人要发挥自己的积极主动性、很多人都是说家里孩子怎么样的，老公怎么样，婆婆又怎么样了，每天把你气的。这些事情如果你天天就把它当成个事情，老实话给你什么方法去锻炼也好，吃什么神药也好，可能也很难解决这个问题。你主观上首先要认识到将不好的情绪，负面的一些情绪要把它拿走才行，你要对这些东西不在意不在乎，你要是整天还是什么事揪住不放，其实还是跟自己过不去，所以你这个病就老跟着你。

其实我以前也这样，所以我也好多病，自从跟大千老师学学中医之后，尤其是健身之后，各方面从自己的情绪的调整，积极的锻炼，我觉得做的还是蛮好的。所以我觉得这个方法对于去病来说，至少在目前来讲我认为是最好的，又简单、又实用，操作起来又方便。然后关键是有我们这个集体，你很多时候不开心，看看手机，看看群里，很快就被逗乐了，很快那些不开心就忘了，所以我说我是离不开德明了。是现在很难得心情不好的，每天都很开心。

为什么讲这个问题？是因为现在这个病年轻化了，年轻人特别多，其实直接有一个问题对她的妊娠会有一定的影响，所以真的大家要重视这个问题，就是说不要等你长出瘤子来了，才去着急去想什么办法把它弄掉。因为比如说四五十岁的人，其实选择什么方法，我觉得影响相对还小一点，但是二三十岁的人，有时候真的挺难的，切了之后医生会告诉你两年之内不能怀孕，怀孕也很有可能子宫会破裂，如果不切，你可能会怀不上，可能会流产，可能会早产，总之都是一些很多这些非常不好，搞你这个人左右为难，前也不是，后也不是，见过很多这样子的，所以我觉得大家要有这种意识，就是我们刚才说的这些尽量避免的这些，然后以后该去怎么做。长出来的让它缩回去，没长出来的，千万避免以后它长出来，不要着寒，不要受凉，不要老是吃这些冰凉的东西，情绪要开朗，要多出去活动，多运动，这一些都是对预防病的一些很关键的一些东西。我觉得能够接触我们得名的人都算是很幸运的。一方面，有这么好的方法，另外一方面我们现在比如说痛经有一些这些，比如你有个小小的肌瘤，其实根本也不用吃中药，或者是中药也不用吃，当然西药更不用吃了，我们现在的奇真奇悦都很好，又很方便，喝我们的粉粉加上锻炼，我觉得最完美的解决方法。

听众：请教一下纤维瘤的原因？

事无事：你的纤维瘤是长在哪？子宫没有纤维瘤，是乳腺的吗？乳腺的纤维瘤其实原理跟子宫肌瘤是一样的，纤维瘤也是很硬的，我就当你是乳腺的了，乳腺才长纤维瘤，还有当然皮肤可能某一些地方也有纤维瘤。其实就是说局部的这些经脉不通，导致的组织的异常增生，这些都是因为血供不好，局部的血供不好，异常的增生，异常的时间长了，可能它就慢慢的就会变性了。

听众：月经期间流出的肉块是不是肌瘤？

事无事：我不知道你说的肉块是什么样？月经期你可能会看到有一些不是像一些组织物，我们讲应该是子宫内膜，那个肯定不是瘤子。

听众：吃药可以把肌瘤吃小吗？

事无事：要看你吃什么药，有西药有中药，西药我是不建议吃，因为他吃的药基本上副作用比较大。中药是可以的，中药能把瘤子吃小，我也是知道的可以的，我也见过，当然也要辩证来看，这个是可以吃药的，可以选择吃药。还有一个息肉，息肉有几种，一个是子宫颈息肉，还有一种叫子宫内膜息肉，息肉相对肌瘤来讲，肌肉它比较软，血运比较丰富，所以相对来讲可能瘀滞没子宫肌瘤那么严重。你说他是怎么回事？其实它也是因为淤滞引起的，经脉不通，气血不通，所以这些病其实万变不离其中，最终的方法都是要把经脉把它搞通，通顺了之后，你这些病慢慢也就去了。所以倡导大家多运动，多出来锻炼，有针对性的，有方法的去锻炼，这些锻炼方法是可以帮你去病的。运动能缓解子宫腺肌症肯定是可以的，很多人你告诉他这个方法可以，他可能就会认为我动一动就可以了，你既然已经得了这个病，就是说你已经看到一个实性的东西出来了，其实你得这个病的时间已经很长了，也就是说你身体失调的时间已经很长了，所以你想说通过很短的一段时间内就把这个病去掉不现实也不大可能。但是这个方法肯定是可以把它治疗的，这个第一需要时间，第二需要你坚持，第三需要你方方面面做得到，情绪其实各个方面跟得上才可以的，这个病才能去。

