20200327晚上八点直播间-虚峭医师讲产后疼痛

整理：云南开心
主持人：今天我们的话题是产后疼痛，我们中医部的医师虚峭医师给大家讲解。我简单的介绍一下，虚峭医师是江西中医药大学研究生祖传中医，追随大清老师学习气血，中医多年。对感冒、咳嗽、便秘、腹泻、哮喘、失眠、疼痛、皮肤病、妇科病、肝胆疾病都有很好的疗效。尤其擅长治疗内科、妇科、儿科等疑难病症，疗效甚好，深得患者信任。虚峭医师他讲课非常的风趣幽默，深得广大学员的追捧和喜爱，也被称之为我们德明中医部的段子手首席的讲师！ 
虚峭医师：产后疼痛这个系列，以前也讲过很详细。大家如果有些有兴趣还可以翻开来听。以前在喜马拉雅也讲过类似的文章，当然主要讲的是疼痛。大家从字面意思可以理解到产后疼痛，又是专门针对产后疯病人开展的讲座。产前就没有这样的情况，然后产后生完小孩之后就出现了身体的疼痛。疼痛两个意思，一个疼，一个痛。疼要轻一点，痛的要厉害一点。中医还是蛮博大精深的，它会分疼跟痛。但是西医其实主要还是用一个痛，他就说轻微的痛，重痛、累痛，它一般不太用这个疼。其实这个疼有时候，还有带心里感觉的意思。我们不知道心疼跟心痛，就两个意思了。大家都知道心疼的话，有的时候还可以说妈妈心疼小孩，你不能说妈妈心痛小孩，这个就意思就不一样。所以中医博大精深在这里。 那么产后疼痛确切的,就是一个女人生产完小孩，可能是第一胎，也可能第二胎，也可能第三胎生完之后，就发现身体跟以前不一样了。怎么不一样了？身体不得劲了，有地方开始疼了，有地方开始痛了。有的同的地方还不一样，有的痛的程度还不一样，发生的时间不一样。有的时候确实很疼，很痛，你今天突然之间叫疼，又没撞到，又没挨打，怎么来的疼跟痛。
我们今天就粗略的讲一下，为什么会出现这种情况？引起疼痛的原因有很多，我曾经很细致的讲过。包括疼痛的类型、疼痛的发生、疼痛的部位，我都讲过一些。今天我们侧重讲产后的疼痛。我们一个女的结了婚，生了小孩，之后，普遍百分九十九都会有这样一个情况，因为身体差。生产的过程中又不注意，月子又没坐好，就落下了人们常说的月子病。其实就是你身体突然之间就虚了，虚了之后你会发现很奇怪的现象。原来我几十年、二三十年膝盖从来不痛的，而现在变痛了。原来我屁股不痛的，那屁股蹲也痛了。原来我手臂不痛，脚腕不痛，最奇怪的是头也痛了。产后疼痛它并没有说是产后头痛，产后脚痛或者肚皮痛，没有具体的部位。就是说每个人在生产完后，会根据每个人的短板。木桶里有一叫木桶，有个短板理论，你会发现你的短板那个地方就开始痛。有些人可能身体差一点的，发生在脚踝关节，有的在小肚皮上，有的在小腹上，有的在头上，所以产后发生疼痛的地方，它是不一样的。但是有一个共性，就大多数情况，发生在关节上的部位，大关节这种情况多一点。有些是手关节，有些是腕关节，一些肘关节，一些是肩关节。当然也包括后面脖子的跟椎关节，还有一些是腰椎、胸椎、腰椎。因为女的有一个情况跟男的不一样。她会来例假，所以特别是来例假，有的会引起乳房痛，有的会引起后腰胀酸，有的引起小腹痛。每个人他都会发生的部位不一样，但是大部分发生在这些关节的部位，有的是膝关节痛，有的踝关节痛。但有女性的特点，她很多发生在小腹，少腹，还有后腰屁股蹲这一块变凉，变痛这个情况比较多见。一种伴随着怕冷痛为主要一个情况。当然有一些也会热痛的出汗，那是痛的出汗不一定，她实际表面上还是要怕寒。产后之后为什么会引起疼痛。我们都知道最主要的有一句话是非常经典的，而且是非常正确的，不通则痛,通则不痛。这句话非常有道理。
我举一个例子，如果你十五六岁，你中午想睡觉。对不对？你趴在桌子上睡觉，同学叫醒你，你不会任何有不舒服。但是如果你到了30岁，甚至生完小孩之后，你再趴到桌子上睡觉，一醒过来的时候，你发现你的手有的时候还会疼，麻，还会木，这个时候就会有区别了。为什么，你小的时候不会，大了就会。这就是说我们身体里的气血发生了变化，小的时候气血很充沛，压一下没关系。到了大了生了小孩了，你再压一下气血就不充沛了，又生了小孩很多身体都会虚。为什么要在家里坐月子？ 让你保持体力，劳力个方面，在于一个比较稳定的状态，而不是出去又是受风，因为你生产完了普遍虚，这时候要是受点风，马上就会引起身体的各种不适，尤其会引起头就最明显。有的人洗个澡，一洗得热，一出来换衣服没换的贏，这一下子都痛的不得了！去！疼痛实际上产后身体变虚，造成气血不通，才产生疼痛。哪一个地方气血不通，就哪一个地方疼痛。有的人就要说了，我全身都痛，我只能说你全身很多地方都不通。又有的人说我今天这里不痛，这里痛，明天它不痛了，又换一个地方通。所以这也同时像一个道理，如果你把气球吹起来，气球吹得不鼓，压的这一边，另外一边就鼓起来，你把这边撤了，压另外一边，你撤掉了一边它又鼓起来。所以就说气血还是不够，你要通过压下去，才能鼓起来的一个道理。这句话可能大家没听懂。如果我血过来了，那个地方就不痛了。如果我这一股血往前走了，走了之后，过的地方就没血了，没血这个地方又开始不通了，不通就会痛。它这个就是游走性的痛。如果你血液充足，它的身体里畅通无阻，到处都是气血涌动就不会痛。所以包括我们在治疗的时候，第一个原则非常重要，一定要保证我们疼痛的地方，经脉也好，血管也好，气血也好，这个地方一定要有血，有气，中医讲气血。没有的话，那就很容易在这地方产生庝痛。
第二个原因，那个地方可能原来受过寒或者以前冷到过，或者受过伤血过不去或者有瘀青。有的时候女的她莫名其妙，身上就一块青的，这还不是说撞的，就莫名其妙，怎么这里一块青，她也搞不清为什么青，青的地方你轻轻一摁，疼。你他不还没感觉，一摁它就疼。那个地方如果再发展下去，它就会变成痛，已经开始不太通畅了，连皮肤上显色的颜色都会变了。但是随着你气血充沛的话，慢慢自己心里也会修复，所以疼痛也是可逆的，只要治对了方向也能好。比如说有的时候我们摔一跤一块瘀青。但是过了几天我们不做任何处理，不搽红花油也好，不找什么红药水、黄药水、蓝药水，什么都不去管它，你会发现过几天这一块变青了。这是我们生活中非常常见的例子。你继续不管它，你会发现三天，五天，一个星期之后，因为这青的就莫名其妙就不青了。你再拿手摸这个地方，它不青了也就不痛，自己它会修复好身体机能，支持你这一个功能的恢复。但是在产后风这一块有很多女性，包括不是产后身体偏虚的一些更年期的妇女也好，包括老人家也好，她会莫名奇怪这一块青，青了之后有一个特点。人家一星期好，她半个月都没好，半个月还是青的。那地方的气血就非常的不通透，痛就会伴随着时间就会很长。因为我今天主要侧重于在讲产后疼痛。 

还有一些尤其是脑力劳动者，天天趴在电脑面前啪啪啪啪打个不停。我也佩服他一直打四五个小时，有可能中饭没吃，还打个七八个小时，脖子就跟机器人一样定在那不动。第二天可能落枕了，第三天可能脖子就痛，然后一直说是这颈椎病。其实这个地方就是长期的姿势不对，造成的有很多。不要小看疼痛，长期一个姿势不对，长期这样好的气血不通，会引起一系列的问题。一些小朋友在网吧坐久了，保持这样同一个姿势待三天，也不太运动的话，有可能猝死都有可能，所以产后疼痛也不是一件简简单单的事。疼痛疼得厉害的话，有的人甚至会对自己都不负责，真的难受，当一个疼痛的时候，女人本来就不容易。

大家都知道。我虽然不是女性，生小孩疼痛，甚至有很多女人这么说的，在产房里这么说我不生，你把我杀了吧，我不活了。所以说痛成这个样子，你可以想象疼痛有多痛。那么她那时候的痛，还是是各锐痛，很尖锐的痛，这种疼痛的时间不会长。但是产后疼痛的可怜在哪里，她不是内痛，是长期的痛，是天天痛，觉得她动都不能动，动一下都要痛。确实状态也蛮可怜的，别人可以这里走走，她就躺在那里，还得受着疼痛，动一下也痛，不动也痛，长期就是受罪。这是我要讲的关于治疗这一块，产后疼痛说也简单，说复杂也复杂。简单原因是什么？无非就是我刚刚讲的两个理由，第一让自己的气血充沛起来，自己要有这个意识。第二个不要说我不吃，要减肥，你该补充的营养还得补充，该补的气血还得补。我们这里什么气血汤、奇真，奇悦，这些东西，我们都能满足这些需求。在保证这些基本的前提下，要参加德明健身。因为有很多时候他那一套，主要是偏重于在肌肉这一块。我们这一片偏重于经脉的通畅，保证气血的通畅。在刚刚我讲了，在一定程度补气血的过程中，保持经脉的畅通，那么你的疼痛会越来越轻，时间会越来越短，就慢慢的这样一步一个台阶上来。产后风病例我这一块相对少一点，但也不是说没有，大部分的疼痛都是外伤的，老人家的疼痛多一点。产后的疼痛发生的，就是通过调养都很快能恢复！首先两点，一次保持气血充沛。第二是保持气血通畅。你不要天天愁眉苦脸，肯定也不行，天天愁眉苦脸，人就跟一团子一样，缩到那里，脸型都是缩的，那么你这个气血肯定不能通畅，所以心情非常重要。我也会跟大家来分析，根据我的临床的一些经验和这么多年做医生的一些经验，来跟大家共同分享这个话题。 
主持人：等一下，我们边答疑的时候，讲到相关的原理理论再来展开讲是吧？
虚峭医师：对，我们到时候看到具体的病人，我再具体分析，这样的话你们听得很也更有针对性。
主持人：刚才虚峭医师有强调说，治疗产后风疼痛有两点，一是让气血充沛起来。那么二是保持气血的通畅。那么其实这一点保持气血的通畅，那么应该要动起来，练起来。那么我们是经脉健身，通过我们拉撑人体的经脉，达到调畅你的五脏六腑，通畅你的经脉，激活人体潜能。我们的德明健身的目的，就是激活人体十二经脉的能量，从而快速全面的提高我们人的身体素质，让我们的疾病获得解决。那么我们产后风病人气血虚弱的话，又加上淤堵，所以经脉健身就显得特别的重要了。 现在正是春季的招生正在火热的报名之中，我们春天是阳气升发，正是疏肝解郁锻炼的最好时间，所以这个时候锻炼事半功倍。下面我们进行答疑的环节，我们答疑尽量给新进来的小伙伴，也尽量给没有提问过的小伙伴，或者说你确实有针对今天的产后风、产后的疼痛这个话题。 
学员：我是就生完第31天，去发汗的过程中服务员她把门开开，没有及时关门，我的胳膊从发汗仓里边伸出去了，发汗仓当时有四五十度。从那里面出来之后，我的感胳膊就是那种。有股什么东西在里面游一样的疼。我练了咱们德明健身有一个多月，感觉岀汗不少。这一变天都又感觉回到以前的最初的状态。 
主持人：你是刚加入9期的学员是吧？
学员：对。
主持人：发汗导致了你的手臂的疼痛。
学员：还有眼眶那个地方，也有点不舒服，就像一个东西放在那一样。右侧的眉毛往下一点，眼眶那个地方摸的筋都能感觉跟左边的不一样。但是平时的时候不舒服以后，一天可能有个几次一会就好了。我锻炼的时候，前一段时间它一直跳跳跳完了，又开始每天有几次就感觉有一股气在那儿鼓，我能感觉到一股气就从右边的鼻子到眼眶在那鼓动。 
虚峭医师：问一下您多大了？
学员：29 。
虚峭医师：第一胎还是第二胎。
学员：第二个。
虚峭医师：我大概讲一下，根据她的情况，有一些地方有不妥的，也有些地方确实一个具体情况具体分析。第一个她说了一个叫产后发汗。对吧？你应该是属于泡的汤里是吧？
学员：不是泡，就那种里边没有汤，就坐在那一个小木屋里面，它里面估计是电，服服务员她开门，没有及时的关上，给我倒水，她耽误了以后，估计想让我透透气。 反正也不知道咋了，我胳膊伸出去接水，门就没有及时关，再加上我胳膊又伸出去了就成这。
虚峭医师：我跟你讲一下，首先你也进了德明了，我也跟你讲一下，产后发汗疗法，如果你身体壮实的还稍微可以。如果身体不壮实的本身疗法，这对身体来讲是一个严重的亏虚，会对身体的气血造成亏损。我们并不主张去这么做，从我当医生角度来客观的分析。第二个你在正好在发汗的过程中，出现了这样的一个意外，这个就是说不小心把手伸出去了，就冷到了。 这个很像我们一个正常人，突然之间我在一个房间里，一突然开门，一阵寒风过来，吹倒了，就这么一下，晚上回去你就感冒了。比如说有的人坐地铁，地铁开了空调，空调冷风它不对别人吹，正好对着你吹，就那么一下，你当时一个哆嗦就落下病根，回去你就感冒了。你当时身体虚，正好就吹到手了，往往你的疼痛发生点就出现在手部，就你正好伸出去的手概率就往往是最大。因为当时本身手就处于一个很虚弱的，突然受寒了，那个地方就容易引起，也说类似的后遗症一样的地方，动不动就疼，就说那一块就受到了损害。 
第二个，我还听到你讲眼睛上方老是时不时痛，时不时有一股气在那串，那个地方，可以这么形象的跟你讲一下，假设那里是一条公路，汽车如果很流畅的走过去就没事，但是你那里的公路已经不平整了，就像烂泥路一样，汽车过来是颠着颠的过去的，就像一股气流一样颠着颠的走过去的，颠的过去肯定不舒服了。如果你是坐在汽车上的人，如果是坐在高速路上哗一下就过去就很舒服。如果你是坐在汽车上了，走到乡村小路上，汽车轮子左颠又颠下来，人人在里面也是晃头晃脑的，有的时候撞这，撞那里。所以说原理是类似的。这可以说明你正好眼眶内的经脉它不通。同时也说明另外一个你的手上了，可能手三阳经或者手三阴经受了寒，局部地方产生了寒义，有些心脉了甚至缩了，有一些寒气甚至还在里边。这个时候你就要通过锻炼，比如说你要是手三阳手背着一块，凉得厉害，痛得厉害，一定要把手背的阳经给通透。我们可以教练看，看你疼痛的部位在哪里，有针对性的对这根经脉的进行拉抻。比如如果你确实发生在大拇指、食指，那么这两块的疼痛点的看一下。
学员：就是手背面阳明。
虚峭医师：手前臂的外侧，还是里面这一侧，应该是靠到手背这一边。
学员：对，手背那侧。
虚峭医师：正好是手三阳这边，那么你在做运动的时候，阳经的拉伸。比如说立掌，翻掌，四局就要多去做。有的时候包括撑开把经脉给拉长，再拉的过程中，有的时候还会感觉到手冷，这都属于正当现象。为什么说突然之间当地的气候发生变化，你又会觉得痛的？它是有一个叫相互感应，你体内的湿气、寒湿之性没有排掉，正好外面的环境又是这么寒，又是这么湿的话，就会引起体内一个共同反应，就会这种疼痛。当然了，你要是活动开了，气血通畅了，慢慢抵抗力上来了，寒湿之气越来越少了，痛也就没有了。所以你还刚刚来还要坚持下来，慢慢它就一起会好的。这个过程也会稍微有点点反复，还有有的时候会根据天气好，比如天气好的时候，你就适当的多练一点，精神状态好的时候多一点，千万不要过了。产后风的病普遍有一个特点太急，急不得的。
学员：那个位置它还变，有时候在小臂，有时候又跑到大臂了。
虚峭医师：这个变了是好事。如果它要是在那里盘根不走了，你还真不好！我这边讲个例子，说到这个变。有一个病人，他原来膝盖疼了好多年，找我跟她治疗，当时因为她身体好。她跟我不是产后，她身体好，我就给她扎了针，回过来第二天跟我讲，我膝盖不痛了。现在完全好了么，没有，我脚踝痛了，她说脚踝从来不痛的，我说这是好事，我说你再观察两天，你脚踝也就不痛了。过了大概三天，她跟我讲脚裸也不痛了，脚板痛，但是每一个部位痛了，越来越没那么痛。比如说膝盖有60分的重，到了脚踝就只剩下30分的痛了，到脚板的就剩10分的痛了，再过了三五天之后，它老毛病就彻底的除掉了。它会走的，那么走着他就走没了。懂我意思不？因为它走也要消耗掉自己的一些，比如说邪气要走，走一路它自己本身也要消耗，走着走着它就消耗，把自己给消耗殆尽了。
学员：还有这个说法。
虚峭医师：对，是这样的。有会走的疼痛不怕，就是怕一些陈年老痛，痛到这里几十年都没变的，那还更麻烦。
主持人：说明身体具体来了，把它赶出去。
虚峭医师：把它赶出去了，痛起来了。还说明一点，你疼痛走，说明你里面的气血是在通的，最怕的就是通在一个点上一直痛，要是伴随着寒冷，像冰块一样的话还不容易走。 这个是好事，在坚持练下去，慢慢就会好起来。而且我在治疗上这种情况，不是发生在一例，是很多例，都这个情况。有的还没走到膝盖，有的还保有的还没走到脚踝关节，走了一半就完了。
主持人：可以咨询教练，让教练帮你设计一些，比较有针对性的一个。
虚峭医师：主要是手三阳经加强一点，当自己阳气也足一点，同平时保持一个积极向上的乐观的心态，也是一个阳气的充足的表现。
小魏：我也是一名产后风患者，我就是说关节个部分，发出来那种凉疼的现象。
虚峭医师：哪个关节？说具体一点。
小魏：屁股，胯骨，大腿外侧凉疼，还有胳膊、肘关节，就说你正常的手放上去的话，就感觉那一块是像冰一样，就冰凉的。然后一活动的话，出虚汗的话，反正反而腰，屁股，腿先出汗,正常人出汗都是额头先出汗,就是腰屁股先出汗！
虚峭医师：讲一下您具体情况，大概多大年纪。
小魏：29。
虚峭医师：这个情况什么时候出现的呢？
小魏:我29岁是一胎，没坐月子，顺生的，出完月子就全身都是疼的，站不住。 就不耐站那一种，脚后跟也空疼，反正全身都是毛病！
虚峭医师：全身毛病，我就大概简要的讲一下，你产后疼痛屁股墩这一块的问题。还有包括出汗的问题，讲疼痛的问题。还有其他的问题吗？
小魏：其他的就是说膝关节疼。比如说站立的话，正常人站立一会都没事。我就说站立两分钟的话，感觉都站不住了，就感觉上重下轻的。
主持人：这个小魏没有坐月子，所以造成了一身的毛病。
虚峭医师：小魏加入德明的吗？ 
小魏：有意向加入。
虚峭医师：你的情况，我大概跟你讲一下，目前从你讲的一个情况，你没有坐月子也许是现在的一些观念，也许是家里的原因，也许是工作的原因。但是中国传统坐月子这是一件非常重大的事情，如果月子做的不好，或者没坐月子，很有可能会落下叫月子病。所以你是没坐月子的，就很容易造成，也就是说我们普通老百姓说的，到时候落下病根。那么我们这边是治月子病的，不要说我说第二，就没人敢说第一了，就这么一个情况。 在这里也治了几万人了，像你这种情况，在产后风这一块治，这种脚后跟痛，屁股蹲这凉痛的这种情况的，在月子病里面是非常常见的一个情况。这个时候说明啥问题，正是因为没做月子，整个身体没有保养好，气血虚，你很容易虚，你站一下站不了多久就受不了。按照我们一个正常人，不要说你的年纪，就算到了50多岁，60多岁都可以，站得时间比你长。首先一点，你整个的精力体力就不如人家了，这是产后身体变虚的一个非常大的一个证明。第一个就是说你身体已经很虚了，这时候一定要找到一条正确的道路来救自己。如果不在自救，你说你这样站都站不起来，你以后怎么生活。当然很感谢你有机会遇到我们德明，因为大家都这么过来的。
第二个，你的屁股蹲是冷的，是痛的，冷痛出汗。一般我们的屁股是不容易冷的，为什么这么说？你看小朋友是屁股不冷的，穿着开裆裤坐在地上。对不对？如果屁股冷的话，谁敢穿开裆裤。所以那个地方的抵抗能力应该是比较强的，而且有的时候说不好听点，屁股拉个大便的时候，都要把屁股露出来。 所以屁股的抗寒能力应该是有一定的耐受性，但是你那个地方比正常就差了好多。这一方面是由于身体虚造成的。第二部分原因是里面真的受了寒气了。如果你只是痛，那还没有寒凉，可能还不能说你受了寒气，而且你还出汗。出汗是为什么？中医有一句话叫阳夹阴就出汗，你稍微给你一点热量，就把寒气往上冒出来，跟着汗液也出来。汗出来的原因，为什么汗要往那里冒出来？本来正常情况是不出的，说明那里已经堵着了，只能往外拱出来了。如果里面不堵的话，汗液是往里面进行流通的。对不对？第三个原因，脚后跟空痛，空痛你都能感觉到一个空。说明什么？脚后跟不实，脚后跟里面没东西空虚的，你站久一点都觉得那里是空的，自己都有这个感觉。所以那里面的气血也就没过去，如果气血过去脚后跟了，那里就有血，有气，那也就不会是空的。我们中医讲气血，有气、有血、有力，有新鲜的血液过去，那个地方就不会。所以目前也主要是一个情况，就是身体偏虚，然后经脉又不通。尤其足少阳胆经 还有膀胱经这一块。包括肾经这一块，三经不通，为主要的一个特点。
我希望你加入德明健身的时候，找教练专门加重这三根经脉的调养。这是一个相对于别人的一个特殊点，也是这三根经脉要不通，可能就会一直伴随着，这个东西不解决就一直会这样。你不能说实话，可能躺两年会好吧，你会发现其实也没多大改变，很多人都是这么努力爬出来的。所以我就希望你在今后的健身中，特地跟教练讲清一下，你这三根经脉如何让阳气下去。出汗让它出一点没关系，随着时间的慢慢推移，你的阳气越来越足，里面越来越通，汗就不会有了。然后凉气散出来之后，你慢慢屁股就蹲就热起来。你现在唯一能做的就是保暖，平时可能多穿一点，但是还是不能解决寒气的问题，寒气还是在深层次。只有通过经脉健身，把这相关的经脉拉伸到相关的一些肌肉，能彻底的解决这个问题，所以你不要偷懒。月子没坐好，你也不可能再重新回去坐月子了，再回去坐一个月子，你再坐三个月子，都不能补回当时的情况。那么这个时候只有自强找到正确的方法，让教练带领你从泥潭里爬出来，很关键的这一点，一旦爬出来就是拔出来了，要不爬出来我觉得真的很痛苦，其实疼痛真的可怜很折磨人的。走两步的路，别人还以为你装的这么年轻，怎么走个两步的路，站个两分钟，还以为你那么金贵，实际上是有苦说不出。因为这个病例比较常见，所以我就有啥我就讲啥了，我就希望你，因为这一次正好是春天，是锻炼的最好季节，加入德明健身，把这一块早点站出来。否则等到下一期的话，你又得痛上半年了。你可以你问一下月子病的那些兄弟姐妹们，她们怎么过来的？她们也有人向脚后跟空洞类似的文章，也曾经是这么过来的。这个你一定要自己救自己，我们告诉你方法，后面的路就靠自己走。给了你一根绳，你一定要往上爬，不爬的话真的一直吊在下面。知道病情，你也就知道主要的锻炼方法！到时候再教练给你针对性的加一些动作。
小魏：我拍片子，他们说是关节炎啥之类的，我也不懂。
虚峭医师：你说的西医他是这样讲的，西医只要你哪里有问题，一般都会灌一个炎症。比如说胃有问题，就说胃炎。其实有的人胃痛的，也说是胃炎。有的人胃寒也是说胃炎，反正都是这么说，你也可以这么理解。如果你的气血到了关节处，炎症就自己慢慢会消除，如果你气血没到关节处。我们包括这些炎症，比如说关节炎，我也治过很多，我给他一些药，让它气血一通过去，身体就气血一罐过去，身体就慢慢好起来，关节就不痛了，再去医院检查炎症就没了。这个非常关键。不要说你这个病，老人家七八十岁，很多东西都不太容易恢复的话，包括半叶板壁很多都吃了药之后就恢复了。是因为有炎症，我们叫消炎，你里面最主要是一点有寒气，然身体虚，气血又过不去。这二点我就把原理告诉你，以后就是说在锻炼的时候，一定要维护着总体的一个框架，而不是天天去消炎，你这样消炎的话，你到身体。说实话我作为医生，慎重告诉你，有很多人天天消炎，包括有些女人有妇科炎症，有妇科病，天天在这里，又是塞这个，又是抹那个，又是泡，这个又是坐在那里泡，结果搞了三五年还是妇科病。很多妇科病找我调，白带异常找我调，一般有的时候，如果她没经过这么瞎折腾，调个半个多月，两个星期，人家妇科病全好了。其实妇科病没那么复杂，你要是这左折腾右折腾，搞的身体越来越亏，你已经很亏虚了，你这站着只能站几分之钟。月子病的兄弟姐妹这里多的是，你可以多问问她们，这是一个机会，让你自己爬起来。
小魏：行，谢谢你。
主持人：我还以为是你已经加入了，其实你年纪也是比较轻，其实你的症状也不是非常重。最可喜的是好像你还没有说误治，所以你非常幸运的找到了我们德健身。产后风姐妹患者称之为产后风的终结地。所以说进来了，不论是有多严重的产后风，都能在这里通过调理，跟健身都能够好起来。 
虚峭医师：其实你身体状况还比她们还有优势。第一个年纪上还有优势，但是再不能误治了，在误治下去，你到时候真的爬都爬不起来的。其实产后风我说实话，真的也蛮可怜！ 
学员：我也是一个病友介绍的，她可能已经参加了几个月了，她觉得效果也比较好。我是生的比较晚，今年38岁了，产后三年。我月子病是这样的，别人都是足后跟痛，我是脚背痛。这是什么情况？我就是全身无力酸软痛，断断续续，在外面治疗了两年了，就是说力气稍微有了一点，但是痛和怕风，怕冷，一直都是断断续续。但这个是一直没有治好，只能说有时候它疼痛药缓解一点！因为当时我以前月子名到处查资料，看清风大夫那个人跟我说，她终于找到了清风大夫，就是你们这里。因为我对月子病以前我走了很多弯路，就是什么理疗、针灸、什么艾灸，什么乱七八糟的，红外线，什么电疗，我也是全部都搞过了。然后我去后才知道就是那种更伤阳气，本来可能好一点的，又回到原点了，钱也花了。有些人是怕风怕冷，但是她不痛。我是怕风怕冷，脚腿稍微裤子稍微薄一点，风感觉就吹到里面去了，而且地铁的风，真的是360度死角那种。还要上班，特别怕夏天，因为夏天就是冬天也可以多穿一点，夏天风真是我喜欢出汗，本来还没得月子病的时候就喜欢出汗，一出了汗风，知道空调商场可能只开了10度，一吹又吹到骨头里面，完全没有办法。夏天都带了一个外套出去，随时带个毛巾擦汗。我就是想问一下，我那种脚背痛和脚后跟痛有什么区别？我看别人都是脚后跟疼，我是脚背痛这种不一样。
虚峭医师：脚背痛的跟脚后跟痛它不一样，一个脚的方向不一样你是第几胎？
学员：第一个。我在生之前当时备孕的时候，子宫里面有一个息肉，其实只有几毫米，医生就说影响怀孕，我去做了一个诊刮那种知道吧，西医说你刮了没什么，明天就可以上班，我什么都没注意，我什么就去洗澡这些，每天就开始出虚汗了，出了虚汗过后，过了可能几个月的时候，马上整个背就开始痛，就是痛到骨头里整个炎症，那种筋膜炎那种感觉。当时就不知道是受寒，可能是这方面的原因，又是到处理疗，但是根本一点用都没有。怀孕了过后，它就突然好了。怀孕的时候它就不痛了，生了过后彻底就身体垮掉了。以前是背痛，现在腿腰腿全身，我自己觉得总结出来很多经验，肯定是肾虚吗，这都已经虚完了，那一种气血都是双亏。我看到很多医生他们都诊断出来了，我是气血双亏，但是治疗的时候就没治疗好。
虚峭医师：他们都能诊断你气血双亏，但是没治疗好是吧？
学员：对，因为我看了一下清风大夫那个，感觉跟我多年来总结的经验好像比较契合一点。
虚峭医师：清风大夫就是说他治这个事特别有经验，也把道理也讲清楚了。你确实存在着气血亏虚，这个是大家没诊断错，但是在治疗上可能有些偏差，他就刚想着给你补了，但是补不进去，你整个消化吸收就不太好。我们都知道脚面上的有胆经，有阳明经，那么这些经脉直接就跟你的肝脾都有关系。你肝脾长期的，比如说脚面冷的，那么一般来说肝脾就偏怕寒，或者至少一点肝脾是偏虚，你这时候再给你补再好的东西，你消化吸收不了。然后也可以看得出你脚面的痛，包括后背这些痛，就说明你当时就已经开始不通了，如果只是补药给你补进去，你不消化吸的时候，有可能就会引起更大的汗，你并不能把它消化吸收掉，所以有的时候当时在用药上。因为我是个医生，如果不能加一些通经脉的药，包括比如说地方有些地方堵了，你不给它解开来，再好的粮食你都送不到乡下去，就送不到有些某些组织里去，结果就白白浪费，最多出一些虚汗。这个是在治疗上，我们不讨论治疗的这个事，但是治疗上你可以清风大夫的治疗。大家你们这些姐妹们都这么过来的，我也治过很多产后风的病人，当时都能在三五个月会明显缓解。但目前你这个情况，你跟她们不一样，你至少这是底子虚你是知道的，你自己也知道底子虚。第二个你的痛点痛在主足背上。那么你也可以看一下足背上，我刚刚讲的这几条经脉，一个是脾胃，一个是肝胆，这是最主要的经脉。这个时候如果这几条经脉不通，就会引起你的消化吸收不好，还有脚痛，但是手不痛，说明你的下焦还是堵的厉害。 
学员：手也痛。全身除了我头不痛，还有些眼睛不怕吹风。
虚峭医师：那么除了头不痛、全身痛，手也痛的话，脾胃也有关系，我们的脾胃跟心肺管道上面去了。
学员：我是心肝脾肾都不好。
虚峭医师：所以你跟她们不一样，她们脚后跟痛是侧重于肾虚多一点。但是你中焦，下焦都不通畅了，这个时候记得一点，如果强行补只会出汗更多。但是要一边补，一边慢慢通。还一个最重要的一点，也就是为什么我们德明经脉健身要告诉你，让你的经脉保持通畅通，这样你吃的东西才能送下去，才能送到全身去。这个是非常重要的一点。为什么要三走，四举，就是保证你手慢慢能越做，手越来越热起来，一个脚如果你能热起来，一个手指头，如果你能热起来，你就不会痛了，气血已经过来了。你痛的过程中，实际上你的手并没有说乎热手。对不对？你怕风怕冷抓不住皮，都是靠外面的东西给你裹的，你就相对觉得保暖一点。但是你跟正常人差别在哪里，正常人就是脱衣服穿少一点也可以，手上产生热量。如果你能做到健身，能做到你的手自己能有感觉有热量，有气血过来的后，你的痛就会慢慢缓解。我不知道我讲的你明白。
学员：这些我都明白。我还想问一个问题，比如了解到了艾灸什么，那些健身拉伸这些什么运动，其实都是想把那些经脉，比如按摩这些，经络通了才有用。但是我想问一下，比如像我这种本来就虚的不得了，经络它要有气和血要推动它。对不对？
虚峭医师：我要跟你纠正一下，艾灸，按摩。我今天还给一个老人家讲过，艾灸很伤身体，艾灸有好的一面，也有不好的一面，就好的一面可以让气血活动起来，让气血滚动起来。但是它好的一面只是和对于气血充沛的人。比如说当兵的，农民工，那些气血很充足的人，他可能哪天不小心受到寒，艾灸一下就好了。但是对于我们这种虚损性的病人，本身就没多少血。你比如说你拿一只鸡放火上去烤，5分钟之后，你发现鸡里面就没水了，全烤干了。那么我艾灸到身上，左艾一下，又艾下，它实际上是十分耗气血的。尤其我要告诉大家一点，我也讲了一些常识，当你们发现你的口干，皮肤干，不润泽的时候，你的艾灸灸久了，你会发现你皮肤都是发干的。所以为什么很多人艾灸完了之后，第一件事是干什么。你知道不？找水喝，里面都烤干了。我们那里面的水和血，实际上是对都是通的，如果你身体越干，那么血也干，那么你说你身体的气血是不是越来越少，所以我建议大家不要动不动就想到这种方便的方法，给你艾灸一下。这艾灸我跟你讲大道理，都讲得清清楚楚了，什么人可以艾灸，什么不可以艾灸，我觉得你应该能明白了。刚才讲按摩，按摩是很有意思的。
我举个最简单的例子，比如很多人看电脑脖子痛，找个人帮我按摩一下，确实很舒服，感觉又通了，三天之后还是老样子。因为为什么？因为等于人家帮你推通了，但是你实际上里面根本就没通，只是人家帮你推通的。比如说举个最简单的例子，如果我们的车全部堵在十字路口，但是司机都走了，有个交警过来一辆一辆地把这个车全部开走，开通来，你感觉这个是十字路口的问题解决了。然后第二天交警又一来一看，这些司机又把这个车开到这十字路口，到司机又跑了，又堵在那里。那么这个交警所做的事，就是跟按摩一样的，来了我就给你理一下，来了我给你理一下。你说这些司机在交警这帮一下的话，是不是两回事？所以交警就相当于按摩师一样的，就给你指挥一下，但是那些司机不听指挥，因为他一看赌的就跑掉了。为什么他们不听使唤？因为它根本就没力气来做这个事情，气血虚了，司机就不干，让交警去指挥，这种按摩就是说它能有效的缓解，但是不能解决病根。当时玩很多人按摩一下，我也知道你要是不舒服，这里有点痛，我给你摸一下，摸得真舒服，一停下来过了5分钟又疼。第一个，我们知道你这个病的原理非常重要，为什么这里会痛？因为这里的经脉不通，气血不能达到灌注地方。那么你气血今天通过自己的拉伸，有一句话说只有自己赚的钱，还是你的钱，别人给的钱，用的都就这个意思。如果你是自己的气血，你想想怎么用，但是你要靠别人，不可能说今天24小时你都找到按摩，这个就不现实，再说这也不是不可能的事。告诉你一个这样的道理，你一定要通过自己的拉抻，让局部的气血慢慢地灌过去。有一句话说你自己家的房间干不干净，你自己打扫的时候，你就会发现一点渗透下去，然后整个房间就越来越凉，这是最正确的一个方法。我们的身体是我们自己的，那么锻炼的效果也是你自己的。所以很多用各种各样的外用的方法，只能救一时，甚至有可能还会加重病情。所以我今天在这里包括很多产的姐妹们，我都跟你们讲千万不要动不动就去艾灸，发汗。我告诉你们，这只会加重你的病情，如果一时痛的难受了，你找个人临时按摩一下可以缓解一下，我都觉得这个可以。但是如果那个人的按摩手法过重，按的你更疼了，按的你更伤了，反而要费你气血了。按摩也是个技术活。
学员：我肯定知道运动是绝对对人有好处的。我就是想问一下，还有一种是气血不足，它通道就扁了，气血滋润不到经脉。像我这种气血都没有，它通了过后也没气和血。它这种怎么办？
虚峭医师：你气血少，如果不通，只会更少。我举个简单的例子，比如农村它有粮食。对不对？可是马路不通，那么我们哪怕只是修了一条很小的路，哪怕自行车过去，每天可以拖一自行车回来。但是我今天拖了一自行车，就能从那里展出营养物质攒到我自己身体里，明天我就有力气派两辆自行车去拖，拖完了之后我就有钱了，就可以去修这个路，就这么一点一点上来的。当然如果你在这过程中，你想让身体恢复的快一点，那么就辅助一些中药，辅助一些正确的治疗方法，它会更快一点。比如说我们德明有一些奇真，奇悦可以让你通路就更宽一点。但是一定要注意治疗只是一个手段，只有两个一起来才能更快。我治过很多这样的病人，在我这吃了三个月了，效果不是很明显。我就跟她讲，你锻炼一下再吃一个月，她一锻炼那一个月就不情况不一样，因为她也是个产后问题。她原来产后虚的什么情况，连个小孩都抱不起，自己家的小孩三个月抱不起。这一个月我就说你别抱小孩，抱不起来也抱不起，你给我锻炼完了，我们再考虑办抱的起抱不起。第四个月吃完坚持锻炼，气血给它一点营养物质，它马上就吸收。你不锻炼了，吃的任何东西你都消化不了，都吸收不了，你就更不能送到末端去。所以很多人说要吃什么，我才能身体好不是这个问题。我们现在营养很充足，你现在要做的是，如何保持整个身体的经脉的通畅，你经脉通畅了，你的消化吸收就越来越好，你的元真，你的气血就越来越粗。懂我意思不？我们现在很多人是因为不通，不是因为没气血，是气血堵在路上，送不到乡下去换哪交换！所以你很多人也不想运动，但是你一运动会发现，你这种运动把气血送到农村去，农村就会把收获的粮食送回来 ，城市这一交通你就越来越繁荣。如果你不去打开交通，那么农村就越来越穷，城市也得不到农村的这种相互滋养，这是相辅相成，缺一不可的。我举了一个这样的例子来说，所以有些人会练，但是他找不到方法，他也找不到自己针对性的方法。有的人他明明脚痛它就不练脚。你说我有什么办法？比如说江西省穷，就不给江西省取钱，我就不练脚一个道理。你听你把浙江就富的，江西省还是穷，但是他想救江西人，他不知道方法。那么就要到德明健身找到这三条经脉，有针对性的就锻炼。我是建议你根据你的情况，你可以好好的找教练沟通一下，你具体的锻炼。
学员：好好，谢谢医生。
虚峭医师：所以你千万不要去想到，我气血不好，补补就行。我告诉你，你要是不流通，跟你说句实话，天天在家不出门，很多人窝出病来一个道理。我最后说两句，我也很有幸的到产后来讲疼痛这个话题，其实我也知道产后风病人，其实真的蛮可怜的，她们走了很多弯路，别人说啥他就信啥，别人说要蒸，就去菡，别人说要艾灸，就艾灸，她们也不知道为什么，反正就这么做，但是都没好。其实为什么这么多产后风到我们这里都好了，因为我们这里确实找到了一个正确的方法，还跟你讲通的道理。它为什么会好，为什么要这样做。这些东西光讲道理也不行，大家就在这样过程中，一步一步的从这里走出来，一步步的全部恢复。这个不是说我医生一个人说，这个病人说，所以我希望大家对产后风这一块不了解的，可以多到德明的论坛上多去看一下，她们怎么好的。第二个，我们有些产后风的手册，可以有效地解答你，我今天可能都没答全的一些问题。比如说有些为什么会这样，为什么会那样？根据你自己的思维，你可以去判断老师讲的。对不对？有的时候错过了，可能就是一辈子错过，不说别的了。 
主持人：好，虚峭医师，我们今天就到这里。非常感谢你，也非常感谢参与的小伙伴。 再见。 
