20200426医师课-飞龙在天医师讲头痛
整理：云南开心-核对：飞龙在天
主持人：欢迎各位小伙伴来到德明健身，有话说快手直播间。德明经脉健身的倡导者，坚持每天德明健身能通畅经脉，通达五脏六腑让能量爆棚。我先介绍一下我们的课程，现在是医师课是交替进行的，一周医学课、一周产后医师的专场，所以我们每两周有这样的一个医师课程。我们今天的嘉宾是上海组的壮壮。
壮壮：大家晚上好，我是上海组的壮壮。
主持人：我要介绍今天晚上的主讲医师，是重量级的医师要放到后面来说。我们今天的主讲医师是飞龙在天医师，硕士广泛涉猎中医诸家之后，2013年跟随大千老师学习气学中医，追阴阳之变，取类比象，不失条理。擅长中药治疗小儿疾病及内科疑难杂病，也采用针灸、推拿、刮痧、导引杂合以治。今天晚上我们谈到的主题是关于头痛。其实在做这个节目之前，我也查了一下，头痛当我查的时候，我不敢看百度了，看百度会吓死。当西医说头痛的时候，我会看到脑血管益外、脑瘤，还有什么一堆的，我真的就不敢看了。特别有意思，我看到了有一段文字介绍头痛，叫做天下第一痛，可能我们每一个人都有这样头痛的经历。今天我就想请我们曾经饱受过头痛的壮壮，将要为我们揭秘的飞龙在天医师，今天晚上我们一起聊一聊关于头痛的那些事。
飞龙在天医师：头疼它要分为外感和内伤引起的头疼。外感它比如说伤寒论里边它就讲了，颈项犟痛，这就是因为太阳经遭束缚以后，颈部这个地方很细的。相对于其他地方来说，它担负的功能又大，又比较细，所以它那个地方容易疼。还有一种它就是发热的像裂开了一样。这种方式，比如在高温天气热晕，全身热，可能是那种中暑的情况。但很多时候它感冒的那种都是伤寒的,受寒的。即使你有那种发烧，它也是受寒发生的疼。因为受寒之后毛孔。内经上，风寒击于人也，使人毛发毕直，皮肤闭而为热。你受了风寒，到了人的身上以后，那个人他就起鸡皮疙瘩，鸡皮疙瘩的时候跟毛孔就收缩，收缩之后就把汗毛夹的竖起来了。皮肤必然它发热，这个时候虽然说发热，它也会引起这种头疼。还有一种就是受湿气太重了。比如像有些立后风，她在洗澡的时候出去她不知道，后来可能很多时候都不敢怎么洗头。洗头的时候湿气它很多水蒸气，包括头上、身上，带走之后，她本身的湿气运不走。还有它带走热量之后，很多经脉也是收缩，这样的话湿气上堵塞，加上毛孔经脉收缩的堵塞，也会产生这种头疼。前面说的是外感。那么内伤就有哪些？比如发怒、做梦，就是你的情绪不好，受到痴情的那种伤导致的头疼。在长期悲伤发怒，它怒气一上去，一发怒怒发冲冠。所以岳飞不是有一首，怒发冲冠，凭栏处，潇潇雨歇.这怒气一起来之后那个气，你看有些眼睛鼓，气胀，甚至头发都立起来了，气往上冲觉得头非常胀痛。长期悲伤，它也是气沉下去了，头部的经脉不开，还有一种发晕的那种疼，发晕，感到乏力。就这种。那么头痛从部位来分，疼的时候头还晕晕乎乎的，就是觉得没什么劲儿是这样。它有一点虚性的，带了一点虚的情况在里边从部位来分。比如我们头部它有八条经脉经过头部，足三阳和手三阳，六条阳经全部都经过头部，那么还有督脉，督脉这也是一条大的阳经，总共是七条大的阳经经过头部。督脉就是正中上去的。还有一条阴经厥阴经肝经一直到颠顶。那么这些头疼，主要我们从足六经来说，他的太阳头痛，这些经脉它在皮部外部分管一些地方。太阳经主要是在后面，那么太阳经脉堵塞的头痛，它就是这种头疼是连着后面颈项的。阳明经的那种头疼，主要是前额这个疼，还有眉门这些疼。那么少阳经的疼，就是两侧疼，耳朵也感觉到不舒服耳朵疼。厥阴经就是头顶疼。有的人他会带着眼镜眼睛疼，因为厥阴经它出颠顶，还要系目系。那么怎么判断这些属于哪些经脉呢？
主持人：对，怎么判断呢？
飞龙在天医师：头疼的话，就是按压头部，就是他的头皮外面的话，就会压着疼。你摸上去疼的地方，它有疙瘩或者是条索。如果是太阳经的那种疼，它就是联系到颈部和背部可能都有痛点，腰部有的疼痛，它就是和腰腹这些都有关系。比如说他的那种腰部疼，就是八髎这些地方疼，这个腰出问题了。有的是腹部，有的头痛的时候，你才会在腹部的肚脐周围，摸能够摸到痛点，有的是肠胃引起的，那么他在胃脘这些地方有痛点。
主持人：我问一下，你说的是腰底部会有疼痛点，腹部会有，肠胃也会有。
飞龙在天医师：刚才和我说的不同的部位。比如说太阳、阳明、少阳、厥阴，它是和这些部位有关系的。
主持人：那就是头痛是它上面的叶子，它的根其实还在身体里面。
飞龙在天医师：两边都有。就是短暂的，你刚开始初发的时候啊，它还比较单纯的时候，在这些部位能够找到相应的痛点。就是长期来的话，你在这些部位可能就不容易找到了。
主持人：举个例子，比如阳明经的痛，是前额以及是胃脘，眉纹骨，这边头就头部表现是这些地方。对不对？我有可能刚刚开始发病比较浅的时候，我胃脘找到相应疼的地方。是这样吗？
飞龙在天医师:对。
主持人：好。
飞龙在天医师：太阳经的疼，就是你的后边的颈项，也会感觉到疼。那么少阳就是到耳朵这些。
主持人：有小伙伴问那太阳穴疼，我说太阳穴也属于少阳系列上去的。
飞龙在天医师：它在旁边我们都把它归到少阳。我们头疼它和下面的很多地方都相关，你是看甚至到了腰底部这里，就说他这个人是个整体的循环，那么你的和头部密切相关的部位，它出现了问题，那么头上也要疼。但是最根本的最近的，看我们头和什么地方最近，和我们的颈部最近，脖子，胸口。我们的手六经都在胸口，因为头疼和肩部，颈部，和胸部这个关系是最大的。那么为什么有这些关系？那么西医的说法它就是末端的神经感受器，被某些原因触动了，就会出现那种疼。最根本的原因就是我们的整个经脉。还有我们足三阴从足的内侧，一直向上输送气血，特别是足厥阴，肾经它只是到了舌头这个地方，但足厥阴它会一直到头顶。我们从内部输送气血下来，它往我们四周分散下去，后面下去的就是膀胱经，两边下去的少阳经，前面下去的是阳明经。就像一个喷泉一样。
主持人：很形象。下面的气血带上来，再往下洒落下去。
飞龙在天医师：但是我们注意到喷泉它有一个特点，它的气上来的时候的状况和下去时候的状况是不一样的。你会发现它怎么会不一样？
主持人：我也很好奇怎么会不一样？
飞龙在天医师：中间和两边，中间它是很集中，在全部是从中间，它就往四周是散落下去的。
主持人：一个花洒翻过来。
飞龙在天医师：就像喷泉，你看水龙头喷上来，是不是一根水座，直直的一根水座。它出去的时候很散，那么这种特点就导致什么？它上去的力量大，下来的力量小，很散的。它下来的时候地心引力，它上去的时候，靠的是自己提供的动力。我们从西医来说，我们从身上皮肤这些来说，就是心脏的那种测测血压，收缩压大于舒张压。我们收缩的时候，它的力量非常大，一收缩，它靠收缩把血放到全身，它真正舒张的时候，扩大的时候，又把血往心脏这个地方回收，它就靠这个循环。那么特别是就像一个泵一样，一张一缩，它往收缩的时候，就把血液往外边一挤，那么舒张的时候，它就是提供了一定的动力，但是这种动力就是比收缩压要小。那么就是它下来就要困难，下来它要靠你的那种皮肤比较畅通，皮肤不僵硬，经脉畅通它才能下来。如果是项部卡了，它上去的时候，它的劲很大。对不对？主持人：对。
飞龙在天医师：力量比较大。下来的时候它没有力量，怎么下来？
壮壮：就堵在那。
飞龙在天医师：堆积在上面，它就开始疼了。就堵在那里，越堆越多。比如今天我们那个叫明净她说，每次去跑一下步，跑跑步她就会头疼。跑步看我们的气血是不是鼓动起来了，鼓动起来了，往头部走的就比较多了。但是它的回落不是通畅的，回来困难。那就很车比较拥挤，又会侧重一些神经感受器，他就会头疼。
心血管循环和喷泉不是一回事儿，肯定不是一回事了。但它有最根本的相似，就是收缩压的时候，是不是给喷泉喷上去，提供动力喷上去。舒张的时候，它提供的动力小，那就全靠皮肤血管弹性，靠道路通畅，靠它的门经脉，经脉能够工作。每一次流动有多少血，它静脉瓣能够把它一步一步，就像水车竹筒一桶一桷的运走，就是这样的。比如在这些经脉里边它的肌肉组织产生了粘连，产生了增厚，或者是弯曲变形这些情况，都会导致这种导入道路不通的情况，那么就很容易产生头疼。
主持人：了解了。上去的时候好像是高速公路，等下来的时候，就碰到了各种乡村小路，还堵车不通。我这样理解了，那条路堵了，相应的部位就会疼。
飞龙在天医师：对。你的总结比较好。你是把道路的通畅换成了，那种力量大小变换成了道路的出路和窄路。其实路它本身没有变化的，对于病人来说，路它上去的时候，因为它力大，能够抵过来一条路。就像我们打气球，我们打气，用气针打进去的时候，那个气球门口是不是有那种压力比较大的塑料橡胶圈，带着口子，它就把口子挤住，你用很大的力给它打进去，打进去了之后，它挤住了之后，就把气收住了，它就出来不了。对不对？那个人也是这样，你的经脉肌肉，如果产生了粘连，增厚弯曲变形，这些都会让道路不通。特别是我们颈部它是比较细的，比较窄。还有很多条经脉经过了头部，加上督脉是七条阳经，还有厥阴经，最主要的经脉都在头面部。那么手上的一些阴经，它也是经过头部的，它是一个交通非常繁忙的地方，而且颈部就比较细。那么下来跟颈部非常相关的是什么？就是肩部。我们经常去练的就是肩，那么肩部如果堵了，它就会把颈部夹住。我们好些人练到后面，他的肩都已经练松了，练松的时候，才感觉到他的颈部被卡住了。好多人还没有练到，现在肩部松了，感觉到颈部被卡住的情况。这种情况都已经麻木了，还感觉不到了。

主持人：他会头痛吗？
飞龙在天医师：有的人会，有的人不会。我看到内经的举痛论，我总结了一下，凡是产生疼痛啊，都有一种相对的位移，也就是这个地方强一点，比周围强的要突出一点它就会疼。如果到处都是这样，它就没什么感觉了，那就是连成一片了，所以肩颈卡死了，这种经常晕。它的这种光是晕的话，比那种疼可能还要更严重一点。
主持人：我想问一下壮壮，当时的头痛是这种连成一片的吗？因为前面我看到你有一句话说，好像你每一个都有。我就感觉一下，好像我每一个也都有。
壮壮：我觉得大师兄说的好专业，一条一条的在说，他说一条，觉得我好像是原来头疼这个跟我好像对照这也是。他再说一个，觉得我也有，我就吓得有点不敢说话了。
主持人：说一个部位疼一个地方，等这个地方说过去之后，好像都痛过。
壮壮：对。刚才原先说明净，去跑步一跑头就疼。我就想起来一开始不太敢去参加线下活动，后来泥巴她们就一直喊我，我就去参加线下活动，我去参加一次回来就疼到要睡。头就又晕又疼，我就去问老师，老师说没事，要多想参加，大概连着三次了，后来好像回来就不会疼那么长时间了。
飞天在天医师：经脉通开。壮壮有什么前额痛，头脑痛。
壮壮：我去参加线下活动，前额，还有整个头晕晕的，平时有时候就疼。最近一次疼是眉骨疼，还有连带的整个眼睛就疼，眉骨用手一刮就特别疼了好长时间。我觉得都不行了，就那种疼。
飞龙在天医师：阳明这个地方有问题，你还不是全部疼。为什么会发晕，这种疼就是你看他供应的气血没有缩了上去。对不对？但是它下来没有路，就是它的垃圾也运不走，就在那里站着，压力又大这种发晕的。
壮壮：对，我今天听了之后就豁然开朗，我之前就只是觉得疼。觉得练我们的德明健身能改善，但是这其中的这种很深层次的原因或者它的原理，其实我好像这个人也不知道了，一直没有搞明白。我今天真的特别认真地听，因为我可以现场的问着你，觉得很幸运。
飞龙在天医师：自己都会理疗吗？你肯定还是研究了很久，那天我看你说理疗。
壮壮：对，我还买了梳头的刮痧板，从前面往后面梳，每天梳个五十至一百下，还有按了穴位。现在健身我最近可勤快了，量子班他们带操作，我隔三差五就练一套，觉得我感觉进步特别快，觉得自己挺有自信的。
飞龙在天医师：在锻炼到一定时间它会很快的，刚开始到处是死的动不了，刚开始还不疼，到处都不怎么疼，还觉得自己没啥问题，越练越到处都在疼。
壮壮：对。
飞龙在天医师：痛当中还带着一点舒服。
壮壮：大师兄刚才说，说情绪什么悲伤，还有那种也会导致头疼，还有血往上冲的头疼。我就想起来之前每隔一段时间，平时我都是属于比较温柔的型的，脾气也挺好的。但是隔一段时间之后，不知道什么点就触发，就会爆发发脾气，大脾气就是发的脾气，连我自己都觉得很害怕，觉得这是我就不认识，就很困惑。我就去问老师，我这个是不是得了什么病？我不是那样的人为什么？我隔一段时间就会爆发。老师说你就得好好练德明健身，他说你积攒到一定程度，必须有一个突破点就得爆发，你爆发之后，它能量冲出去之后，你就又平衡了。他说你得练德明健身，把你经脉给它通顺了，你循环起来了，它正常的运转起来了，这种情况就会改变。我就觉得好像是这样的，我中间爆发的间隔越来越长，最近特别是练量子班肩部的这种，我每天都在处于这种喜悦状态真的很好。我头好像最近很长时间都没有疼了。但是就大师兄今天讲的特别专业，他刚才就讲那么多种头疼，我就仔细回忆了一下，觉得之前真的好像每一个都得过，除了后脑勺，还有头顶没有得过。
主持人：好吧，我后脑勺和头顶疼，咱俩加在一起刚好。
飞龙在天医师：后脑勺这种就得多撑太阳经，做俯卧撑，三俯这些。当然刚才壮壮说的肩部是最重要的，如果它的能量不会说到一定的程度，积攒到一定程度，它上不上不去，就在那发火，肩部打开你感觉到心胸很开阔，不是憋在那里，走不动的样子。
壮壮:原来是这个样子的，你有道理。
飞龙在天医师：就像堰塞湖，它在哪里堆久了，它是不是有危险，越堆越高。它通过它把冲垮了，就一下就泛滥了，就造成了一个灾难。你下一次再积累又那样。
壮壮：是的，就是有一种豁出去了，就不计后果，反正当时想发火，至于发完火之后，要收拾什么样的烂摊子再说。觉得每次发完火之后就觉得很懊悔，好像那会人有点不受控制了，就那种感觉。
飞龙在天医师：而且发火的理由也不充分，回头想起来确实是。
壮壮：其实想想都是很小的事情，根本就不值得发火。
飞龙在天医师：就是一个东西，一个可能很小的事儿就引动了情绪，肩部卡住了，而且容易被激发。所以你身体好的时候它才发，身体不好的时候，如果完全没什么精神，也发不起来了，也就会觉得烦了。
主持人：能发火也是身体好的表现吗？
飞龙在天医师：都要看到好的一面，不的好的一面它都有。我们下面说它的治疗，把它给原理这些都讲清楚了。那么它治疗西医，一般用布洛芬或者是吲哚美辛这些东西来医治。我觉得像它这种吃消炎药这些，抗生素有可能让人抑制。它就是在你的里边的生产，就是说平息了，本来人体里边它是生生不息的，有很多车间，很多工人在哪里工作，它大量的减产，因为没有什么生气了，然后就压住了。进一步的压制它会让这些道路更加不通。比如屈曲、增厚、黏连、变形这些进一步的增多，它是只针对这个症状，因为它没有找到原因，针对这个症状来治，就很容易出问题。
壮壮：我觉得好庆幸，之前我其实这些药也吃过，但是后来是健身就没吃，我现在就听你说的，我都有点后怕。
飞龙在天医师：久了之后，说不定还要抑郁。比如中医它用药的话，它就是用一些通补调的药，上面有结的话，也会用一些疏散的药。那么从外治它有按摩，比如按摩风池、风府、太阳、这些穴位要揉。比如你前额痛就推印堂。有时候它头疼的时候，我们用风油精，风油精它是一些辛散的，还有按压头顶，还有它的关键穴位，直接作用在疼的地方，还有关键这个位置。那天我讲到谁头疼，我就给她弄了一个前后壁肌和转肩部。壮壮你说你处理头痛，还有哪些部位？
壮壮：上那次在群里面，青蛙好像去参加游天下，我看她偏头疼发作了，我看你在给她治疗的时候，我好羡慕。因为我那会儿也经常会偏头疼，耳朵上面一点就疼的无法忍受。我最早时候就是吃你刚才说吃绥释胶囊那个药。后来就练健身，我就不吃这些药了。线下健身的时候，教练都会教一些很多动作，我就跟着练，当时觉得练这些动作就蛮舒服的，也很简单易学。后来像凤凰姐姐，我这个人比较笨，又学不会，她有时候会私下里再跟我约一下，会再教我一下，我觉得我进步还蛮大的。
飞龙在天医师：凤凰姐姐给你开小灶，就是私聊你还要找我开小灶。你说你是笨吗？那天我看到壮壮她说，我不是因为不方便，就想三两下就把她解决了，所以我就要靠这转肩。那个问题我先把这个说了，就是说转肩要更大的角度去转它。但是这种老年人如果是头痛，你这转肩的时候，肯定要先把肩部很多肌肉给它揉松了，要揉的比较久一点。直接去转的话，老年人很容易出事。因为最直接的观察肩部。因为古代的治法，比如偏头痛，就用对侧的或者同侧的足临泣这些穴位。但是中部有堵塞的话，你弄这些穴位它是传不过去的。最直接和头相关的一个大关口就是肩部。如果直接按头部，开大关卡，主要的肌肉给它揉过之后，它就会松很多。那么我们还可以采用仙人揉腹，这些腹部也相关，从这些东西来在治疗，也可以用刮痧板去刮，这些都是救急。但是最根本的，比如你的颈部，头部出了问题，你首先要把肩膀打开。比如你的长期以来的腹部，胸腹这些出现的问题，它的全身的经脉是连通的，看你外面出了问题，它里面的长相，就是堵塞的情况是很相似的。这里边的有结，头部也可能有结。秽语抽动症，就是说脏话嘴巴不停的抽，爱动，这些到了严重的情况下，他的头部就是说有一些点，就是他的脑细胞已经死了，形成了一些死的点。西治疗这些的话，最后就去用激光探测到的那些就是死了的点把它烧掉。就是肚子里有结，那么头部也有结，有的结着严重的话就会非常严重的影响。德明健身练到比较高深的境界的话，不光光是的让你的道路敞开，肩部敞开，让你的头痛减轻。那么就是甚至更深层的头部有结，也同样能够灭掉。这就是后面很高深的功夫，是量子班才有的功夫。
我看刚才骆驼问了，相对密闭的喷泉开宽后会偏一下就跑上去了，就会偏头疼。头晕这是什么原因？密闭的空间，它就造成了一种压力，像阴雨天一样，各种压力，让你的身体感受到之后，它的经脉就会有一定程度的收缩。比如肩，颈部有问题，它是整体性的收缩，肩颈部有问题，肩颈部更卡。但是关键部位卡，你整体性的收缩，内心的不舒服收缩，它卡的部位就像立交桥。这个颈部它相当于立交桥，它里边血管神经特别丰富，这个地方就卡的特别厉害，所以说立交桥这个地方很容易头晕、头疼，是这个原因。整体一个压抑的环境，让你经脉收缩，有问题的地方更加收缩。
主持：我能不能这么理解。密闭的环境中，就好像外面的气场也不怎么流通，它是粘滞的，里面又比较敏感，就感受到这种粘滞和压力，自己的状态就会不好的地方就表现出来了。
飞龙在天医师：他的气弱就很容易感受到这种压力，而且不光是堵塞，它的弱比较厉害，经常会没有力气这些，堵塞加上弱，他就更容易感到。
主持人：弱的人好像更敏感一些。
飞龙在天医师：对。白天午睡起来前额疼。刚才说了这个是阳明经的问题，那么为什么午睡起来这个前额疼？我们十二经脉来说，阳明的气是盛，它是最盛壮的。那么就可以比成什么？中午的时候，它就是最盛的地方往下收了，正好对着阳明，由盛转衰的时候，开始最盛的时候，你运上去的气血多。你睡了之后，阳明最盛的气候已经转衰弱了，它就没有那么充分的气把脉道撑起来，它就变得稍微细了那么一点点，就产生了前额疼。这个可能也是阳明的问题。
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