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整理：云南-开心 悠游乐 
德明咨询-better：大千老师好，大家好。
中秋节假期三天咱们举办了三场分享会，大家收获是不是很多，是不是对于产后病更有信心面对了呢？是不是更有动力健身了呢？
咱们这个中秋节产后风分享特辑，主题内容是大千老师讲产后风患者如何通过吃药加健身来恢复健康，这次产后风分享答疑主要是为了帮助大家进一步了解产后风，以及如何通过药物的调理和有意识的健身来恢复健康，从而提高生命的质量。
今天邀请的嘉宾是来自山东的漂漂亮亮，漂漂亮亮也是一位老师，由她来给大家分享一下她的产后调理经历。
嘉宾分享后，有我们的司辰医师针对嘉宾的病情来点评，点评后直接进入答疑环节，大家有什么问题啊都可以以文字的形式提问，由德明的御医司辰给大家答疑。
好，下面有请漂漂亮亮为大家分享她的故事。
漂漂亮亮：大千老师好，大家好，我是德明二期学员，来自山东淄博的漂漂亮亮，曾经也是一名产后风患者，很高兴今天能够跟姐妹们一起来分享我的产后风经历，及加入德明健身后的健身感受。
那我先讲一下我的产后风经历。我是在2014年4月初顺产生下的孩子，其实在月子期间除了总感觉没力气，睡不够觉，没有特别大的身体反应。真正噩梦开始的时候是在我汗蒸以后，当时听身边的人说，就是生产完之后要发发汗，把身体里的寒气都排出去，于是就在满月那天就去汗蒸了，蒸完之后整个人就虚的不行，在床上躺了半天，回来之后啊身体就出虚汗，大汗不止，出完汗后全身就觉得特别的冷。当时严重的时候啊，我记得是大夏天嘛，我们家那个窗户啊门啊都关得特别严实，就是家里人从我身边走过的时候带的风，我都感觉凉飕飕的，慢慢的就开始出现心慌气短，浑身就感觉特别无力，嘴唇发紫发青，就莫名的总想生气，特别的烦躁，走路就感觉踩在棉花上一样，而且还感觉头晕，然后晚上也睡不着觉，吃点饭，就是你比如说你吃了饭之后，然后身上立马就出了大汗，出了汗之后就接着就想拉肚子，就各种症状就都来了。
那个时候就心里有点害怕了，自己从网上查呀就说可能是月子病，我一听月子病更害怕了。
然后呢就是当时在自己这儿的当地看中医，然后找偏方试了很多，都不见好转，就不见好转，就感觉心口窝越来越感觉就有股气就上不来，下不去似的就跟堵住了一样特别的难受。那家里人呢然后就带我去医院检查，全身查了个遍，医生也说没问题，说什么都没问题。然后医生就跟家里人说，可能我这就是产后抑郁心理上的疾病，让家人带着我去看看心理医生。
那就是明明自己有这么多症状，然后就自己也不想去看心理医生，然后就回到家从网上查找资料，于是就搜到了那个清风大夫，里面当时有产后风治愈的患者，那个联系方式，我就自己在那找，当时就联系上了叫洪秀姐，要了她的联系方式之后，因为当时自己也不是很放心，从来没在网上看过病，也不大放心，然后我就给那个洪秀姐要了电话，那个联系方式，给她打电话，把我的情况跟她说了说，她当时就说你这个情况不算很严重，说让我去那个诊室里找清风大夫，我在她的帮助下我就进入了诊室。
然后就看别人治愈好的案例，读清风大夫，也就大千老师是对产后风的讲解，慢慢的心理上就不再有那种恐惧感了，对清风大夫就是越来越信任，当时吃药期间的时候还没有德明健身，那为了给自己增加信心，没事就那个听大千老师针对产后风的讲座，就还有别人的分享，当时还从网上买了产后风这本书。
也不能天天躺在床上，没事的时候就下来活动活动，吃药的时候就恨不得马上吃上马上就好，于是就每天盼着奇迹的出现，天天就是问大千老师怎么还是浑身无力，怎么还是出汗呀，怕风怕冷啊，啥时候才能好啊之类的话！
基本上，我当时翻看了之前的案例，基本上每天都得问一问大千老师。然后当时老师回了我一句，就是说就是不要总是把这个注意力放在你的病上，放在你这个细节上，要转移你的注意力，想象成自己跟正常人一样没有区别，然后我就按老师说的做。在差不多三四个月的时候就不出汗了，出了汗之后也不怕风怕冷了，当时啊就高兴的，真的，我就特别特别的高兴。那个之后，为了巩固那个身体又断断续续差不多吃了一年的药，身体也越来越有力气了，就能像正常人一样了，于是我就开始工作了。
在之后，然后就基本上偶尔的时候，比如说身体有偶尔不舒服的时候也是会去群里找大千老师，然后会咨询一下。
在16年11月12月份的时候，差不多应该是我记得不是特别清楚了，然后就偶然的从网上听说大千老师创办了德明健身，当时一听就既兴奋又高兴，就那种那种兴奋高兴，就是像老朋友很长时间没见重逢了一样，所以就连想也没想就加入了德明二期健身班，也是希望通过健身能让自己原本底子就不好的身体上一个更大的台阶。
没想到就是在加入德明健身之后啊就感觉一发不可收拾，越来越离不开越来越觉得他啊带给自己的不仅仅是你身体上的那种变化，更多的就是我感觉带给我更大的一部分就是自己的生活观念，还有自己的生活方式都发生了改变。
那刚开始锻炼的时候，就是也是起起伏伏，因为刚开始的时候特别激动，然后每天练的特别多，第二天然后就觉得特别的乏力，特别能睡觉。慢慢的适应了，就觉得如果你早上一天不锻炼的话，就特别的没有精神，一天就觉得浑浑噩噩的。
老师针对这个也说了，就是说人在越不动的时候，你就感觉越没有活力越不想去动，然后这种恶性循环久了之后，然后你这个身体就越来越不正常了。
在以前的时候，我是那种特别不爱动的，就他们说的那种特别柔弱的人，就是能躺着能躺着也不坐着能坐着就不站着那种人。自从那个加入了德明健身之后，我现在也特别愿意出去活动，特别愿意去跟人接触，然后就是去爬山呀去游玩啊，这些以前的时候，我感觉这些以前好像在我生活中就不会出现一样，因为我就不愿意出门，特别愿意闷在家里这种人。所以时间长了之后，久而久之，对自己的性格，养成了自己的这种性格，就是有点内向的性格。
自从那个锻炼了之后，你比如说，像简单的三走四举啊这些锻炼，我身边的朋友都说这种锻炼太简单了，这还用学啊什么的，他们就在那说，但是你真正你自己掌握了那个要领之后，你就会发现它对自己身体里边各个经脉的拉抻啊特别的有利。而且在这个锻炼的过程当中，我也出现了很多的犯病的情况，之前也没有过的一些情况。每次犯病的时候我最多出现的，就是我我自己身体的反应，就是我的牙齿我的头特别的胀，发胀发紧，然后就感觉总在那，翻病的过程当中，就会感觉特别的没有精神，头晕晕的，因为当时不知道是这种情况。我就不知道是犯病，但是就很害怕，然后就咨询我们山东德明组的小伙伴们，然后他们就会说你有可能出现这种情况是犯病啊什么的，然后慢慢在大千老师讲课的过程中也把自己的情况就是反映一下，老师也明确的指出，就是说不用害怕，这都是锻炼当中出现的一些发病情况。所以说现在每次遇到这种情况的时候，我就特别的放心，就是反而不是那么担心了，就感觉特别的高兴。为啥就感觉犯病的话，那肯定自己身体就有感觉了，说明自己的身体，你锻炼到那个部位了，所以说非常的开心。
那最让我高兴的就是，最让我高兴的就是今年这个9月份10月份，这9月份没到10月份，因为在以前的时候每到秋天9月10月这两个月之间的时候，我都会出现鼻炎季节性的鼻炎，在这一两个月时间之内我的鼻子就特别的不透气，尤其到了晚上之后根本就不能躺着睡觉，然后就坐在床上，基本上能坐上个四五个小时在床上。但是今年啊这马上要9月底了，今年这段时间就是最明显的感觉，就是我躺下之后能睡着觉了，而且鼻子也不说堵得那么厉害了，就是从来没有说坐着，坐起来在那睡不着的情况。这是让我感觉最特别有变化的一点，虽然在锻炼当中有的时候你是在当中，你会感觉起起伏伏，有时候好，为什么有时候又不好，就有时候也是觉着难道是自己锻炼的力度不够啊还是怎么着，中间也有疑问，但是你慢慢的会发现你锻炼一段时间之后，你再跟之前比较会有明显的变化。
我感觉，真的，大千老师就是教给我们的这一套德明健身动作，我说实话越来越喜欢了，就感觉离不开了，就是每天你如果不动一动的话，就感觉好像一天当中我这一天当中好像有好多事没干似的。
所以说，也希望这个，就是咱们月子病群的姐妹们，不光要说你身体上有了病之后，不光是要吃药，你同时也要配合着运动来，做一些简单有效的一些运动，对咱们病的恢复啊都会有非常大的帮助。
我现在有时候在想，当时如果在14年的时候，那个大千老师就有了这个德明，就建起这个德明健身来之后，那个时候我应该恢复比现在要更好。
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上面这张照片是我没事就练的那个叫什么功，反正是我也忘了，没事就锻炼锻炼我们的脸部，拉抻拉成我们的脸部。我感觉没事这样练一练之后感觉整个脸都特别的放松，要是不练的话就感觉整个脸部发紧。
那个加入德明健身之后，我也非常开心的一点，就是我的孩子也会跟着我锻炼，没事的时候就在那做这个吊杠这个运动，他特别的喜欢没事就跟猴子一样爬来爬去的，我家里人就害怕，但是我特别高兴，我觉着我的身体本身底子就不好，我也不想我的孩子像这样走我的老路，所以我觉得加入德明健身之后，不仅是我改变了，也影响到我的孩子，对他以后啊会有帮助的！
那今天我就分享这些，再次感谢大千老师，感谢德明小伙伴们的鼓励，帮助我又重新认识了不一样的生活，感觉现在的生活啊，生活太美好了，同时也祝愿群里的姐妹们能够树立信心，相信美好的这一天也会发生在你们身上，谢谢大家。
德明咨询-better：感谢我们的美女漂漂亮亮为大家的分享。好，下面有请司辰医师针对漂漂亮亮的病情来点评。
司辰：大家好，我是思辰。非常感谢我们的漂漂亮亮来给我们做客，她的分享应该是第二次来我们的产后风群了。真的非常感谢，然后我先大概点评一下漂漂亮亮。她这个生病看病和那个健身的一个历程。
漂漂亮亮她这个病就像那个红袖师姐给她说的一样，相对来说算是症状轻一点的。所以说它这个恢复起来相对来说也是比较快一点的。首先，她月子里没有出现明显的症状，也可以说她那个身体底子相对来说还是好一点的。她的噩梦开始呢就是因为那次汗蒸。这个汗蒸呢，真的是怎么说，其实很多地方就是把这个汗蒸作为一种常规的那种做法，就是出月子的时候做个汗蒸，如果身体里有寒气的话，就可以把那个寒气给排出来，其实这个呢也是耽误了很多人。然后也有一部分人呢，月子里生产的时候确实进了风了，然后她出月子的时候会做一次汗蒸。不管是哪一种情况，其实这个汗蒸啊，真的都是不可取的。因为什么呢？这个汗蒸是比较消耗那个人体气血的，我们那个怀孕生产，还有那个月子里就是日夜的照顾宝宝，她那个身体状况都是很差很差的，这个时候你就把它相当于在那个火上一烤啊一蒸一烤，这个人啊她是受不了的。
你看就像那个漂漂亮亮一样，它其实月子里没有什么明显的症状，但是她汗蒸了之后呢就是出虚汗，大汗不止。你看还是因为汗蒸了之后气血弱了，所以她在床上躺了半天她就起不来，然后又出现了很多心慌啊气短啊，一生气啊烦躁的情况。为什么她那个时候会出现生气啊烦躁呢？因为人身体的气血不足了，这个身体你那个气血首先是需要把你那个五脏六腑自己供养过自己来，然后你才能够从事其他的那些工作呀学习啊生活。当你的气血严重不足的时候，你那个五脏六腑它是争这个气血的，因为不够所有的人用，所有的脏器用，然后它是相争的，就是五内相争，这个时候人就特别容易生气，特别容易烦躁。
你看生完孩子之后，然后一汗蒸，然后出现症状了，然后现在年轻人嘛，然后又去网上一查，一看又是月子病，又吓了一跳，是吧？网上很多人都说这个病都是不死的癌症，然后又开始了寻医问病的之路，可能很多人都经历过这么一个过程。
什么偏方啊，找那个民间中医啊，可能都去过。然后去医院，他检查也检查不出什么问题来，就给你定个心理病。就是说，现在这个去尤其是去医院检查，它查不出来，其实不光是咱这个月子病，其实很多很多人，不同年龄阶段的，很多人都是很不舒服的，从头到脚都不舒服。我在临床中接触的很多这种现象，他从头到脚每个地方都有不舒服的，但是呢，他检查的所有的结果就是把那个医院所有能做的检查都做一遍，没有一个是有问题的。然后西医大夫就给您制定一个定一个断一个心理的问题，或者是神经精神官能症。然后这个时候有可能是家人也不理解，就是说，可能会说人家是那个都正常，你看你生个孩子就这么矫情是吧？其实真的不是矫情，身体是真的有问题，但是很多大夫他对这个东西了解的不足，他不知道这个。还好，后来就是从网上查找到了咱们人见人爱，花见花开的大千老师。
其实我们线下的时候和那个漂漂亮亮也是交流过，她当时的时候可能家人也是对这个多少就是说网上嘛，都存在一定的疑虑的，也是自己坚持，然后慢慢慢慢的吃药，然后慢慢就把那个身体调整好了。
它中间提到一个就是网上问诊的时候一个问题，也是咱现在，就是在老师这治疗的很多姐妹都会出现的一个问题。就是盼着奇迹，就是可能吃老师几副药，然后或者说我吃上几天的药，然后我希望这不疼那不疼，结果我都吃了好几天了，甚至十几天了，这些症状都是还在的。怎么说？其实咱们这个产后风这个问题可能是产后一下子出现了，但是很多都是咱之前很多年的一个生活习惯，还包括很多那种不良的，还有没有坚持健身的那种习惯之类的，慢慢积累了一些结果，他不可能就是一下子给治好的，他都是润物细无声的，一点一点的变好的。咱们这个病的治疗一般都是一个月一个月的，来看我这个月比上个月哪些有明显的好转，哪些有减轻，咱们这个病，就一般来说很少，就是说今天比昨天好，一天一天来比的这个很少。所以说呢，咱们在治疗的过程中，真的是不要把这个注意力放在这个病上，把这个注意力你可以放在别处，你可以有点自己的爱好，比如养个花呀那个草，照顾照顾孩子，甚至有点别的爱好都可以，甚至做做家务，不要老是想这个病。咱们经常就是说，人这个身体啊有非常非常强大的自愈能力，就是自我修复的能力，但是这种自我修复的能力，要想让它发挥作用的话，一般就是这个人处于比较放松，自然啊就是轻松，甚至有点喜悦的状态中，
他才能开启这个程序，然后来进行身体的修复。
所以得这个病首先要把这个心态调整好，一定不要整天紧张啊焦虑啊着急啊。如果你一直处于这种状态的话，你首先就失去了一个爱，首先就是把那个身体自愈能力那个系统你自己给自己给屏蔽了。
然后我们漂漂亮亮后面提到了那个艰深的事情，其实很多姐妹都是这个样子的。我们一般的来说就是生病的时候，身体有症状的时候会选择吃药来调理，但是这些症状就是减轻了，或者是没有的时候，我们可能就会选择不吃药了。但是，我们的身体可能还是存在很多问题。就像大家经常说的就是那种亚健康的状态，比如说我经常感冒，比如说我经常口腔溃疡，比如说我有鼻炎，慢性鼻炎或者是过敏性鼻炎，或者是那个节气季节，一娇气的时候就容易这不舒服那不舒服的，或者是睡眠质量不好，或者是经常的腰酸啊之类的，等等等等这些问题。
这些问题我们一般可能会说，唉就是什么时候这个症状犯了，我们可能去就医，就是看一下调理一下，但是平时的时候，咱们一般怎么来对峙呢，其实我们就是选择我们的德明健身其实是最好的，尤其是我们前期的很多产后风的姐妹，因为老师搞这个健身是最近几年的事，最近两年三年，然后之前那个姐妹啊基本上都是看病的过程中都只是吃药的，没有这个健身。相比较而言，就是现在我们这些姐妹，如果吃这个药的过程中，如果参加这个健身的话，其实真的是最好不过了，这个健身能使这个药效加倍的，甚至是可以增加到三倍几倍的那个效果。因为很多人她这个身体都是很僵硬的，那个身体里面有很多结。就像老师在那个群讲的，其实很多比如那个腹部啊就很多很多那种妖怪，身体特别棒，人家特别硬，那个经脉是非常非常的不通的。就是我们身体，我们年轻的时候身体好的时候可能就会觉得是没有什么问题，但是如果一旦是年龄大一点，这些都是存在的一些隐患。你看漂漂亮亮还那个提到健身过程中，就是提到那个健身动作非常简单，确实是，但是呢这个健身大千老师是利用中医基础理论，中医的那个经络经过，然后来制定的这些动作。制定这个东西简单是为了方便大家学习，方便大家用，虽然动作简单，但是它效果确实挺好的。
还有在这个健身的过程中可能会出现翻病，咱之前在群里也专门讲过一节犯病的那个，大家如果感兴趣的话，可以找一下看一下。它为什么会出现翻病，因为我们那个病的层次比较深了。如果你把那个病一点一点去，就是一层一层去掉的时候，它可能会出现触动身体里的那个病灶，就是引起的那些反应就是翻病，其实这个时候都不要着急，然后如果太累的话休息一下就可以，然后稍微休息一下继续做，然后慢慢的这个过程过去之后，人的身体就会上一个台阶的。
关于漂漂亮亮的那个点评就到这里，大家有什么问题，我给大家做一下答疑。好，谢谢。
德明咨询-better：感谢司辰医师的答疑，大家有什么问题可以提问。
甘肃－旧梦已逝(494544699)  @德明-司辰 我最近吃药吃中药，加重了，怕冷严重，全身哪哪都不舒服，以前没出现过得问题也出现了，怎么办呀？不是大千老师的，一个网上治月子病的。
司辰：如果不是在大千老师这吃药的，你说你问我，我吃中药出现什么症状，我真的是不太好给你解释，为什么？因为我不知道他的方子，也不知道你那个具体的情况。
一般呢就建议你，就是把老师讲的关于产后风的那些文章啊讲座，还有帖子里很多关于产后风的东西，你都可以仔细看一下，还有包括平时你可能会遇到的那个被中医误治的那几种类型，老师基本上都讲的比较全面，然后你自己看一下，对照一下是不是被误治了。如果是的话，还是找一些比较好一点的大夫，因为确实是存在很多误治的。
可以啊，你可以现在再改吃老师的药。其实不管是不是在老师这治病，包括在老师这治病的，都是要看一下这个关于产后风大千老师讲的这个关于产后风的这些文章，你想想咱们大千老师已经治愈了那么多的人，我觉得他讲的这些东西是有道理的，你可以作为一个参考。
如果在老师这吃药的话，你身体那个症状可以有个很清醒的了解，你到底到什么程度了，你的身体到底什么样，你自己有个了解，你就不会那么焦虑，可能这个病的过程会漫长，但是你处于哪个阶段你心里有数，你就有底了，就从容一点了吗！
还有关于帖子里面加密的问题，一般大家正在咨询的姐妹都是身体状况比较差，就是心理可能也是处于比较低潮的低谷的这个阶段，所以很多人啊是不愿意公开自己病情的，所以她们选择这个加密，咱们都尊重她。其实很多姐妹就是治疗的期间她都是加密的，但是她那个身体好了之后会愿意公开自己的病历的，大家可以查看这些公开的这些。
其实我们这些正在治疗的，你也可以现在选择加密，以后治愈好的话可以解密吗，然后也可以来给大家讲一讲你那个病是怎么治好的。
老师昨天也讲了，其实得这个病，你那个身心身体各方面都处于那种比较脆弱的状态，其实最好的办法是就是自己默默的舔伤口，就是需要一个相对安静的一个环境，自己慢慢的调养的，真的是这个病有很大一部分都是虚症，都是需要一点一点慢慢填充起来的。也没有很多加密的，可能就是因为各方面原因，人都不太喜欢就是怎么说，人家每个人都有自己的隐私，你去医院的话，医生也不会让你那个毫无什么的，让你知道别人的病例。其实我们大千老师对我们真的是非常非常的用心，能够鼓励一部分人公开自己的帖子，其实对于很多人来说，这个产后风就是一场噩梦，其实很多人都不愿意，就算好了也不愿意公开的，也不愿意再提这段经历。但是呢你看还有很多很多的姐妹还会再回来再讲，真的是，我都是真的很感动的。
新娘问我现在找老师还能好吗？这样告诉你，你看前几天的几个姐妹应该都是非常非常严重，而且而且还有老师还接诊过很多产后风十几年二十几年的，慢慢也都调理好了，我觉得你应该99.99%也会好的。
咱们大千老师是具有大智慧的人，你看医院呀还有很多民间的中医，他们都不了解这个病，但是咱大千老师了解，也知道怎么治疗，而且前面这么多的姐妹都治好了，我相信啊大家一般情况吃老师的药，然后这两年老师又开展这个健身，真的是一个很好的环境，大家要有信心，都会好的。
德明咨询-better：今天的分享答疑到此结束，感谢大家的聆听，再次感谢漂漂亮亮的分享，感谢司辰医师的点评和答疑，谢谢。明天继续分享，大家有疑问提前准备，明天还可以提问哦。
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