20190921公开课-脊柱疾病的治疗探索

整理：广东天使
水之源：大家好,今天又到了德明有话说节目时间，我是今晚的主持人水之源。上一期节目我们讲到了大家很感兴趣的话题，就是脊柱侧弯还有驼背以及强直脊柱这方面，给大家做了原因的分析。今天我们在这里给大家重点从中医和西医治疗的角度再做一个详细的解析，两方面来给大家讲述。上一次我们讲到了关于脊柱侧弯强直和驼背形成的原因，老师和大鹏师兄也讲得非常的透彻，简单的说有两方面的原因导致，一个身姿是很重要的原因，一般长期的身姿问题导致了脊柱变形，当然还有外力的损伤，这种可能比较少。还有外界寒邪的侵袭导致存在气血不通的隐患，往往是到了气血衰弱的时候开始发病。还有一个很重要的原因，就是发病的时候其实五脏六腑已经产生了结节，在里面牵扯脊柱导致产生的各种的变形。这是我们上次讲的内容，我们今天来讲一下遇到了这种情况该怎么办，该怎么去改善治疗，甚至去康复，先请我们的大鹏师兄给我们讲一下。

大鹏：脊柱问题的成因上次大千老师给我们分析得很透彻了，就是整个脊柱问题的主要成因其实不在脊柱，而是在五脏六腑的协调。我上一次也说了一些不太好的治疗方式，包括西医的用小针刀的方式，还有撞树的方式，还有其他民间的各种各样五花八门的方式，还有一些直接从大椎穴一直往下穿到尾椎这种特别长的针灸的方式。上述各种各样的方式都是在给脊柱做文章，而没有做五脏六腑的调节。在我以前的治疗过程中，从手法上来，因为手法比较简单易行，而且现在中药也不是特别的好，用手法可能偏绿色一点。一般对脊柱有问题的，我们很少在脊柱上做文章，我们一般是在肚子上做文章，可能大家有点不明白为什么脊柱问题会在肚子上做文章，因为腹部是我们的中焦，从西医的解剖角度讲，腰椎周围是有很多筋拉扯着整个腰椎，包括上面也是直接连贯的，因为胸腔那部分我们是没办法去做手法的，所以我们一般都是在腹部做手法。

腹部手法是什么，学过德明健身的也知道大千老师说过的仙人揉腹，我们就是在仙人揉腹的基础上加了特别深的点压形式，这种形式一般自己是做不了的，都是必须得操作师来做，主要首先要把腹部的结凝滞的东西通过手法给打开，有揉腹、有震腹、有点压，把腹部的空间先给弄流畅。因为腹部是上下循环的中间点，是中间的交通枢纽，我们现在一般做任何调理的时候都会先到这个地方去做文章，中医讲究整体观，弄那个地方的目的就是要让它上下贯通。很多人腹部中间一块都瘀滞的比较严重，一个是长期坐办公室，另外一个运动比较少，尤其现在坐的地方基本上是锐角，腿和上躯干是成一个锐角，所以那地方就凝结的会比较厉害，就容易导致这个地方气血不流通。

我们治腹部的主要目的就是让它中间气血流通,流通了以后整体的大循环慢慢打开。西医在脊柱炎这块是按风湿来控制，类似于叫免疫系统疾病。我认为用中医应该是比较好理解免疫系统这个问题，我可以认为就像一个国家的军队不行了，有外敌入侵的时候它就不太好应急了，或者能力不足了，这个时候我们应该是把国家弄得富一点，老百姓生活好一点，有更多人去当兵，从整体最内部的核心往外去发散这种治疗的方式。治理国家的方式不是强行先雇一个雇佣兵或一个兵团，来外敌入侵的时候就让他抵抗一下，因为雇佣的雇佣兵团，他们也不会特别卖力的去给你做事儿，还是要用自己人去干这种事。就是说我们要激发人体自身的抵抗能力，而不是光靠外界的药物去抵抗外移。

在整个腹部调理的过程中，很多反馈妇科病解决了，男科的问题也解决了，本来不是治这个病但是这个病却好了，就是中医所说的调整体，把整体调好了，其他的问题都能解决。就像一棵树的叶子黄了，整个树治理叶子问题就解决了，病虫害的问题也解决了，其他的问题也解决。腰椎上面的问题关键不要只去调理脊柱，要先调理腹部，因为五脏六腑都是挂在整个脊柱上的，它不平衡了肯定会拉扯脊柱而出现各种各样的问题。强直性脊柱炎这种物质角度的变形，在气的层面或者更深的层面已经有了改变，所以比较难治，又管叫不死的癌症，还挺可怕的。

上次分享那个同事他走路就有点甩胳膊，不能弯腰，感觉生活都不太方便，有时候穿裤子都比较费劲。我觉得如果有这样的病应该不要太着急，也不要去用那种小针刀强行暴力的去解决。应该从五脏六腑的角度去调理，五脏六腑调理的前提可以先调理腹部，腹部通了上下贯通流畅，很多问题就会不治而愈。我认为治病和调理就是让它通，通则不痛，痛则不通。周易讲变动不居，周流六虚，就是说所有整个的身体都是在循环往复，只要让它流通起来就没有问题。

很多人说天寿是120年，但很多人根本活不到那个年龄就去世了，很多不是因为器官衰竭，而是被堵死的，就是说不通了。就像我上次说的特别大的湖，但是没有出口没有循环往复，就是臭水湖或者死水湖；而非常细的小溪，只要在流通就是活。所以我觉得治疗脊柱问题和任何身体疾病的时候要有一个大局观，要有一个整体观，都是要让身体变得通畅，就仅此而已。用各种各样的手法，艾灸、拔罐、刮痧、按摩都无所谓，只要能够让它通起来就行，如果人身体虚弱的再稍微补一些好的东西。现在保健品也是比较乱的，大家补的时候也要慎重，就是通了之后再补，补了之后再通，慢慢一点点化冰的形式。尤其在强制性脊柱炎这块，就是要这样的一个治病方式方法，慢慢的靠时间来换取空间，靠时间来换取疾病的痊愈，一定不要着急，因为得病肯定不是一两天得的，治肯定也比较难，大家应该有打长期战的心理。

德明健身里各种各样的健身动作，我觉得在适度的情况下，慢慢增加一些运动作为辅助。西医的治疗方式是可能用一些支架或一个支护结构让你不要太弯，就是比较强硬的那种，我觉得不是太好，最好是用我们常规的锻炼方式和动作把一些地方拉开。我们这些动作是要让整个身体通起来，把结和堵的不通的地方通过各种拉伸和各种的方式方法让身体通畅起来，目的都是这个目的。

有手法，有适度的补充了，还有适度的锻炼的一个手法方式加在一起，是调理脊柱问题的三部曲，我觉得其他的所谓的疾病也都是应该以这样的思路，就是不能单条腿走路，要多条腿走路，多管齐下的方式，还要保证比较积极阳光的一个心态，这个是非常重要的。生病的过程已经很痛苦了，如果你再精神萎靡，没有精气神，神一散就更难治了，你要想经过这个难关，你闯过去你就成长了，你就进步了，灵魂的闪光点就更多了。

最近比较累，老加班，就比较享受洗澡这个过程，当自己体会自己的身体的时候，你的神就回来了，你就会感觉特别的舒服，自己在搓身体的时候我感觉自己的神就回来了，就会比较舒服，然后哪是凉、哪是热、哪有痛点，这些你就感知了。平常特别忙的时候，神散在外面就为了工作，可能没有太多关爱自己的时间，所以今天就比较放松的去洗澡的时候，发现我原来这儿比较凉，那有疙瘩什么那些，就知道这个地方要调了，这个地方要怎么着了，这个时候我觉得我的神是回来的。我的意思就是说有疾痛或者是有疾病的，即使是健康的人，每天最好抽出一点时间来给自己轻轻的摸摸自己身体哪疼哪痛，跟自己对话，或者静静坐会。你可以站桩，也可以打坐，目的不是我要开悟什么，就是静下来感受身体，这种时候我觉得我们自己的神都回来。神回来的时候有一种机制自动地激发身体，哪不好的地方他就会修补，就是相当于你的兵原来都在外边打仗，现在都拉回来，搞自己的祖国建设，这时候我觉得身体就会建设得比较好，所以我建议大家平常工作特别散的那种，一定要有自己的时间，哪怕每天有十分钟五分钟。

师：大鹏说的意思很简单，多次强调说通了就好，很多大夫都知道通了就好，那怎么通，怎么才能真正通。大家都知道把孩子培养出来就好了，但是怎么培养孩子还是问题，但血管神经就不听你的，他就不通。大家都知道通畅肯定好，就像一个城市的一样，谁也不愿意交通堵塞，谁都希望交通通畅。就像市场一样，谁都希望市场有序，但有时候一抓就死，一放就乱，我们身体也是一样，愿望是好的，经脉通畅，气血旺盛，但是如何做到经脉通畅，我们不可能拿一个小棍，把所有的大血管、小血管、微血管全通一遍。人是一个巨系统，有一个支架形，我们如何做到保持它通畅，促进他通畅？现在科技发达了，提出纳米机器人技术，吃一个药丸里面释放了大量的微型的纳米精神，他们就像智能导弹一样，到达所在部位进行血管的疏理。这知道吧？

水之源：第一次听老师说，不知道还有这么高级的。

师：这一定会实现，今天还是昨天谷歌发布了一条重要的消息，我不知道你看了没看，看了吗，没关心过吧？这是突破性的进展，量子计算机谷歌已经研制成功了。这个权威发布出来了，它生产的量子计算机用三分钟时间计算能力你知道是多少吗？世界上最快的超级计算机需要运算1万年。三分钟对应1万年，这什么概念？中国计算机发展史从晶体管到集成电路到硅到量子是质的变化，在量子层面进行计算了，不是电子，不是那电路一开一合，一正极负极。它这个零和一放到量子层面去了，全世界都在研究量子计算机，谷歌率先取得重要突破，三分钟等于10万年，这概念太吓人了。也就是说随着人类科技不断发展，这种纳米级的甚至更小的机器人到身体里全面掌握掌控你的身体，加上人工智能，这个肯定会实现，你哪不通了，马上给你冲通掉。
大鹏：很多咱们看到大片里边的事，应该能实现人体和机械的有机结合，我觉得将来肯定会发展到一定阶段，就是结合在一起跟变形金刚一样了。前段时间马斯克他们已经研究了大脑的神经元和他的计算机的端口插在一起做测试了。

师:那个导线笔头比丝还要细很多很多，直接进入脑子和脑部进行连接。还有一个爆炸性新闻，外国的实验室培养脑细胞成功了，把人外皮细胞上拿下来之后诱导成干细胞，再由干细胞诱导成脑细胞，脑细胞不停的分裂生长自我调节，它在快速长大，最后长到发现这一团里突然出现了像早产儿一样的脑电波。这个开始培养出脑组织有意识了，而且这个科学家在尝试通过这脑组织外联微型小机器人看能不能操纵了，这东西太恐怖了。而且现在这个脑细胞还在不断地培养，这个脑细胞学会了自己在培养皿里面取食，不断地稀释营养，然后不断的分裂，不断的壮大，又不断的自洽，就离产生意识了。现在科学我感觉在人类科技突破的一个临界点，估计那些大片都能实现，科技生物、人工智能、人机结合现在走上快车道不归路了，这同时有一个反思，有利必然有弊，有能有不能。

师：从字面上理解强直性脊柱炎是一种什么病？会有哪些症状？

水之源：听起来是脊柱没有自然的弧度，强直了，一些脊柱的基本功能丧失了，又有一个炎的话，就简单理解就会疼痛，带来疼痛感和一些功能的丧失，我感觉是这样的。

师：西医起病名特别有意思，只要把炎字换成病字就差不多了。心肌炎心肌病，肝炎肝病，肾炎肾病，其实炎不一定是真正有细菌性炎症，它不是炎症的问题，包括强直性也说了没有外来细菌，他就是一种病，为什么不把炎字换成病字呢？实际就是脊柱病，什么性的脊柱病，强直性的脊柱病。什么叫强直，就是活动受限，强直了，不能来回弯、左弯、右弯、上弯、下弯、前弯、后弯，强直了。所以这个强制性脊柱炎老百姓不理解，非常简单，就是脊柱出现了运动障碍，并且伴有疼痛。他那没有炎症，没有感染，那为什么要叫炎，直接就换成病字就行了，强直性脊柱方面的疾病即强直性脊柱炎。很多人容易误解强直性脊柱炎，既然有炎症就要消炎，什么叫炎，有真菌、细菌、病菌产生叫炎，那么就消灭这些真菌、细菌、病菌。西医这又来了，这个炎不是无菌性炎，那你还不如直接叫疾病了，到现在他也不知道怎么得了，何必叫老百姓听不懂的呢？

所有这样类似的疾病的人进行抽血，各种DNA或者各种基因，反正是出现了某种异常，带有了某种因子，反正跟正常人不一样。看脊柱就能看出跟别人不一样，咱们拿肉眼都能看出不一样，拿仪器在微观上进行检查一样会有异常，就一堆肉臭了一样，我们一闻特臭了，一化验，这个臭肉跟好肉组织结构和组织状态就是不一样。所以西医说有这个因子，那因子实际上就是对异常状态的一种描述，至于为什么会产生这个异常，他不知道，他会说可能是基因问题，免疫问题，反正就是你不正常了，也找不出啥原因。

水之源：对，他说是酶系统紊乱。

师：对，啥叫紊乱，为什么紊乱呢，他找不着。像一个人精神失常，他说你神经系统失常，对，肯定是神经系统失常了，不失常怎么会精神错乱呢？这不用他说，咱们也可以说。但是后面的原因是什么他不知道。西医采取的治法是什么呢？因为你后面强直了，猫腰的时候会疼，转体的时候会疼，扭头的时候会疼，就认为既然这样那就只能缓解疼痛了，只要让你不疼就证明有效，是不是？
水之源：对，就这个思路。

师：它就是这个非常简单的思路，他不知道什么原因导致的这种紊乱，他把后背不能转体、转侧、运动受限叫做紊乱，同时他不知道为什么紊乱，但是他知道你会产生疼，他也会觉得你这疼，所以免疫抑制剂就出来，镇痛剂就出来了，疼那就来一针吧，就这个意思。到现在西医也没弄明白为什么会产生疼痛，是免疫系统紊乱，免疫系统为什么紊乱，不能自症循环论症吧。免疫系统紊乱导致疼痛，那什么导致免疫系统紊乱，他不知道，那不扯犊子，所有的病你只要再往前问一步，他都不知道。他们也很老实，在西医的教材里面，病因一般都会写病因未明，百分之八十九十都会写着病因未明，就是中毒案件他知道，说由于肾中毒，其他的所有的慢性的疾病，病因一般都写病因未明。然后说有诱因，比如抽烟喝酒，类似的环境污染，但是并没有证明有直接关系。

为什么他不敢写病因，只能写诱因，不是我胡说八道，你们随便买一本西医内科学的教材，病因都是病因写未明，他也是比较诚实，没说祖宗18代已经认识到这个问题。他只是发现了比我们肉眼要看的更微观一些的，从各个不同角度仪器检测出现了不正常，但是他不知道这个不正常是什么原因导致的？其实我们也可以看出来，像肉臭了一样，闻一下就知道臭了，不需要你选一些化验，难道显微镜化验最后证明肉臭了，和你鼻子闻一下肉臭了有不同吗，他比你要先进一些吗？

水之源：听起来要先进一些，它会告诉你什么基因，我没听过的东西。

师：对，肯定由于什么肉臭基因在里面作乱最后导致肉臭，老百姓一下就傻眼了，唉呀妈呀肉臭基因，这和类风湿因子不都一个意思，怎么导致类风湿性因子在体内增长，不知道，类风湿疾病到现在病因完全未明，和这肉臭基因有什么区别，肉臭因子可能还有遗传性，对不对？因为你会发现你们家经常会把肉忘放冰箱了，导致第二天臭了，你爸是这样，你还是这样，而且可能还有传染性，对不对，爸爸传儿子。我这个就扯远了，反正我就告诉你们一点，不要听太多的名词解释，你要追根溯源，问他到底怎么回事，他马上就解释不出来，他顾左右而言说由于科学还在不断发展，关于具体原因是量子还是离子这个那个我们还在研究。现在你疼痛我们给你打一针麻醉药，缓解一下疼痛，就得打一针抑制剂。什么叫抑制，就给你打一针之后那个地方停止生长，不管是强直性因子也好，还是血管神经也好，都让控制你停止生长，让你反应变得迟钝。有那个中枢神经阻断剂，周围神经阻断剂，就是让你大脑跟你的疼痛神经的联系变弱，甚至说阻断。

什么叫疼痛？疼痛其实是疾病那个部位不断地向你的大脑发射脉冲，告诉你这里有问题，产生了疼痛的信号。就像别人踩了你脚疼，为什么要有疼，就是他第一时间告诉你大脑有人踩我，产生疼，产生疼痛都是身体机能的应急反应，向你的大脑传递信号内定发生了异常，需要你马上处理。像小孩哭了饿了，哭了被人踩了，哭了一个人在自己房间待着害怕。别哭了，经常哭给你嘴上贴个封条别哭了，这个问题不就是缓解了，他提供的思路就是这样，你疼就缓解疼痛吧。就像狗咬了你哇哇哭，你大喊大叫，他并没有看到后面那条狗在咬你，他看到的只是你不停的在叫，就直接拿个臭袜子往嘴上一塞，狗还在咬你屁股，这不就麻痹大脑，麻痹神经。我给你们举俩例子，你们就知道这个强直性脊柱炎咋治了。第一，你们谁读过我的文章纸团悟道记，其实纸团悟道记最后的答案就是现在我要说的，还有一会儿要纠正一下大鹏的一个问题。

人就像一张白纸，随着年龄的增多这张白纸越来越皱，最后卷缩成一团纸，卷缩成一团纸之后里面的空间越来越小，人越来越凝缩，越来越抽，最后就病老死。健身也好，修道也好，悟道也好，人生的升华也好，就是往反着走，就是想尽一切办法让这个纸团重新打开，让内心不留下痕迹，没有痛苦，没有悲伤，没有悔恨，重新绽放光明。就像王阳明说的我心光明，怎么做到我心光明，一是心理上，二肉体上，就是让收缩起来的这张白纸重新展开没有皱纹，这就成了。你展开的程度就是说你的境界的高低，小孩是一张白纸，慢慢随着年龄的增加，阅历的增加，失败成功，社会各种诱惑，导致这张白纸越来越缩，拧巴。你说有谁天天哈哈乐，啥事没有的，心灵的场是扭曲同样身体的场也是扭曲的，各个经脉都是扭曲的，扭曲着往回缩，凝缩在小腹、胸、胃、脑子、四肢，就会产生了结，这个结有的是有形的，有的是无形的，有的是形式上的有节，有的人态上有节，有的最后是长个瘤。刚才大鹏说了都是胸腹有节，要揉腹，我问你这个纸团团到一块，你揉这个纸团这个纸能打开吗？
大鹏：除了揉还得拉伸，还得把空间展开，它已经团的非常结实的一团纸，你先得把它揉的稍微散一点了，稍微散一点之后慢慢有点空气，这个时候还需要一个更大的空间给它拉伸，把他跟晾衣服一样晾起来。

师：对，你刚才为啥不说呢？你一直在说着揉，我们那个就是揉，你一直在谈柔，我就奇怪了，你也在医师群，你也原先在过量子班，你怎么还是在说揉呢？咱不一定讲透，你起码要讲开。我跟大家说凡是单纯揉的，没有一个节能完全揉开，一个纸团放那你揉吧，揉烂了也揉不开。

大鹏：但是我有点不认同，就是说不能把人的身体光认为是一个纸团，因为人身体自身有神识，靠外力人为去给他揉开的同时，他自己也在通开，但是如果是个纸团的话，它自己是没有再去展开的过程。

师：纸团风吹日晒雨淋，它随时跟空气进行沟通，人也一样，他为什么产生那个结，他如果外在不做大的改变这个结能开吗？如果它本身气血能把结冲开的话，早冲开了，外在环境各方面不改变，那结五年十年由于思想惯性和生活惯性导致的结，光靠揉是不可能揉开的。

水之源：对，揉在这里起到了一个什么作用？

师：它就是稍微是疏通一下气血的作用，揉就稍微别让它结的太死，但是这个揉腹的方法只是杯水车薪，都揉不开，我没有见过一个人腹结是揉开的。有的说你看我都给揉小了，揉得只剩1/3了或是揉的只有2/3了，但是我没有听过一个真正揉开。你们可以打听，问问谁，真正长年累月长期的，不包括小孩，或者局部的一些单纯的小结，就是那个小的有可能手法上能展开，凡是盘结在一起的、慢性的、侵润性的、整体性打成个结，在腹部、小腹、胃和心下这种节从来没有揉开。这不是打击，你有一个完全成功的案例吗？全揉开了，太好了，人生简直改天换地，有吗？

大鹏我跟你说，刚才说那个纸团应在人身体上是怎么回事，比如说腹部有结，这个结抻拉胯部、后腰、会阴，上拉到胃，这些地方所有的组织都变形了，变形之后往里凝缩产生一个结。胯都长死了，错了半寸或者半厘米，是错着的，有手法的一按就知道，那筋是错着横着小拇指的距离，甚至更多，它都往中心上拉，没有回到自己原位，所以说揉有用吗，你能揉开？它外边空间都没有扩展，所有地方都是错位的，光靠揉肚子那一个地方，你能把整个的调通？

大鹏：这是不可以的，我是针对脊柱这块说的，脊柱这一块主要还是调理肚子腹部，真正调理身体的过程中是肯定是全身来做的，不是光做肚子。

师：很多人比如说脊柱有问题，它只着眼脊柱，任脉有问题，他只着眼任脉，中脉有问题，他只强调通中脉，你们上的很多班都是这样讲的。打通任脉，打通督脉，树脊、正脊、通中类似这些东西，这些东西都是治标不治本，没说到点子上。为什么呢？就像一个纸团一样团在那，你怎么整这纸团也不能拉开，除非你给他拉开，把纸团重新平展开。

为什么咱们德明健身效果这么好，就是抓住了生命的规律，知道了疾病的大致的成因，同时找到了真正解决方法，德明健身的目的就是把这纸团给你拉开。怎么拉？经络和五脏理论说得非常清楚，外络四肢，内络五脏六腑，当你产生淤滞、凝结、变成、扭曲的纸团，你只有通过拉伸经络才能真正把五脏六腑的结打开。

包括督脉一样，督脉被左边两条右边两条，四条足太阳经脉牵扯着，甲板一样，两边的四条足太阳经脉压制住了背部，压制住了整个督脉的运行，你如果不把背后足太阳经脉拉开而想把脊柱打开，你觉得可能吗？像汉堡包一样，两个汉堡夹住一根肠，导致这个肠受到挤压压迫，你给肠里头通根铁丝，给肠里面注射激素，这个问题能解决吗？你不把两边压迫的汉堡包拿开通开，里边这根肠能好得了吗？这只是背部问题一面，牵涉到脊柱的问题非常多，上节课说过五脏六腑直接的挂在脊柱上，五脏六腑不搞通脊柱不可能完全好。我们强身都是根本性解决问题，不会像贴膏药似的哪疼贴哪，不会哪疼就给哪打麻药，我们就是解决根本问题，让你重新获得新生，获得能量。五脏六腑通达，重新活个人样，这是我们要搞的，不会解决表面现象，所以可能时间要长点，但是会让你重新见到光明。给你整那个免疫抑制剂，来一针2000块钱，是不是，水主播？

水之源：您刚才想说的还是五脏六腑比较深的结导致了强直性脊柱炎，这是最根本的问题，对吧？

师：嗯。当你健身的时候，它是一层一层的从表到里，从简单到复杂，从外到内，从侧面到里面到中间，层层打开你的僵死的地方，最后它会触及到你的整个脊柱，让你脊柱两侧的所有的肌肉韧带得到解放。就像共产党打到南京一样，先整辽沈，再整淮海，再整平津，然后百万雄师过大江，才能解放全中国，才能打到南京府，不是上来就整个导炸弹药南京府就解决了。脊柱是人的中枢神经，是人作为脊椎动物最重要的核心的一条，它出问题了说明你已经问题很多了，这必须先从小怪打，再打中怪，最后打大boss。你不能上来摸大boss，你摸不动的，因为你所有地方都睹了，如果你上来摸大boss会导致更严重后果，就像很多人整脊柱整偏了整歪了，就是脊柱里面胸腔腹腔里面的板结淤结没有搞通，你盲目的强行的去梳理脊柱会导致严重的不调，很多搞正脊的不就搞瞎了吗。

大鹏：现在有好多正脊的，不疏解周边的肌肉，清洁组织，直接愣掰是很危险的，即使掰回去之后还会再回来，因为他没有把根去掉。

师：不仅是再回来，他回不来了，他那神经按到的一下子由于外力的牵引导致脊柱变形，神经根顺势歪掉，那么它掰回来之后，就像那橛筷子一样，那神经根二次损伤，你知道吗？

大鹏：好多会有一个病态的平衡，人本身还是很智能的，人工智能这种偏了之后，他会通过他的神识计算，以一个最合理的方式，就是在你损伤最小的情况下维持病态平衡，那种平衡如果我们愣给打破的话，反而还不如他原来那种病态平衡状态好。

师：对，没错，你这说到点上，不能瞎解决问题，你整体出了问题，最后是一步步牵引导致脊柱出问题，现在大多数尤其是上岁数都是这么回事，年轻的脊柱出问题可能是脏腑性的一些疾病导致，那个具体问题具体分析。
水之源：为什么强直脊柱发病的时候，男的发病起来的症状会比较严重，女的会比较轻，年轻的人会比较严重，年纪大发病反而会轻，或者年纪轻的时候发病严重，到年纪大了反而变轻了，咱们就说症状。

师：疼痛证明你阳气还壮，还有抗邪能力，关键是看功能，看功能是不是改善了，疼痛减轻之后，会发现功能已经丧失了很多了，感觉变得麻木了。

水之源：也就是说疼痛是身体在做一定的抵抗，跟他抗争的反应，对吧？

师：对，没错,疼痛是好事，很多疾病到后来不疼了。

