20200111公开课德明有话说-中医看感冒，发烧的原理，传统发汗，挂水管控

整理：广东天使

水之源：大家好，我们每周六晚八点半德明有话说节目时间又到了，我是今晚的主持人水之源,非常开心今天邀请我们的大千老师，还有我们的春春师姐以及我们的大鹏师兄，给我们一起讲述现在大家最关心，也是最需要的一个内容就是流感。这段时间大家身边都应该有很多人，不管是小朋友还是大人，肯定都有感冒，甚至是流感，很重的那种感冒，就高热那种，我身边就碰到了几位，我相信大家或多或少都会遇到这种情况。现在最近各地医院都挤爆了，看感冒的人，去挂一个儿童医院的一个号，我们在江苏有的都要排上48小时，已经全部挤爆了。

特别是现在很多高烧特别严重的那种感冒，我们把它称为流感，那么它花钱来说就可能不是简单的吃点药就好了，有些人真的花费了很多钱去看一个流感。其实流感是不是那么恐怖，首先到医院看感冒就是给你验验是病毒还是细菌，有的时候医院医生会说给你种疫苗也不一定完全能预防流感，因为病毒细菌都会有什么升级变异，它每年都不一样。所以我们作为普通人来去想这个问题，真的是越想越可怕，就觉得好像到医院也不是那么可靠，医生也不保证给你打疫苗就一定能够预防的了，现在很流行的一款抗病毒那个药，吃了就一定给你治的好，但是他只能说给你缓解症状，确实是这样子。其实我们作为一个中国人，我们自己有特别宝贵的医学的财富就是中医，我们在几千年前汉代医圣张仲景的伤寒论，他从问世以来真的已经很多经典的经方在那里用起来，大家真的是享受了几千年，庇佑了我们的中华民族的经典方子。所以我觉得作为一个中国人，我们真的应该在这个年代要反过来去想一想，我们自己的中医是怎么样去治疗流感的？他是怎么样看待感冒的？

因为西医在治疗的时候已经走到了一个角落里，医生都说我不保证一定能好，他已经给你这样一个回复了，其实我们就要反思一下，其实我们几千年来的中医，他们是怎么样看待流感的，他们是怎么样看待流感的各种症状，我们得去了解，然后去认识流感的本身，同时我们也在学习传统的文化，来认识中国人的这种文化精髓。中医真的是我们的一个传统文化的精髓，在我们常规学校的教育中这块是缺失的，但现在慢慢的已经把中医开始走向课堂了，包括五行和传统的哲学观已经走入了现在的课堂，那么中医将来也会慢慢的走进我们的课堂，我觉得一定会的，所以我觉得2020年我特别想说一句话，为了自己，为了我们的孩子，我们一起学一点中医吧！

下面我简单介绍一下姬云鹏医师，他是我们的国家高级按摩师，也是国家的高级针灸师，自幼喜爱中国传统文化，师从大千老师，也是我们的气道中医的传播者。他对像感冒这种症状和患者进行推拿按摩或者针灸，效果会效如跗鼓或者立竿见影，都会明显的会改善，此外它还可以调理很多其他的一些疾病，所以也是深受患者的喜爱，现在是我们德明健身的医师团队中的一名大家喜爱的帅哥医师，我们掌声送给我们的大鹏师兄。

姬云鹏：谢谢师姐，说的有点言过了，我觉得也没有说的那么好，但是确实对于中医这块，是有一个深深的热爱，另外确实对这方面也做了很多实际的治疗工作，然后有一些心得，一会可以跟大家分享一下。

水之源：现在介绍我们第二位嘉宾，我们的惠晓春，她本专业是一名是理工科的硕士研究生，也是两个娃的辣妈，自己也是因为生活养育孩子过程中开始自学中医，其后也追随我们的大千老师开始学习中医，学习传统文化，以及到后期的健身。学习了这些内容以后，她自己两个孩子的小问题，感冒、发烧、咳嗽这些都是轻松搞定；除此之外，她还经常帮助周围的会员，和一些朋友解决这种感冒的问题，拉肚子、感冒这些小毛小病对她来说都不在话下，现在是我们的德明健身总教练，总教头，掌声送给我们的春春师姐。

春春：主持人好，老师好，师兄好。我属于实操型的，就是属于时间也比较多，因为毕竟两个孩子，孩子遇到问题，你必须就要去面对，要去处理我，师兄讲原理，我可以讲一讲我在日常中带孩子以及帮助周围人的过程中的一些例子。

水之源：好的，我们待会期待师姐的分享。最后我们请出我们今晚的重量级人物，也就是我们人见人爱、花见花开、车见车爆胎的大千老师。大千老师他是德明健身创始人，深研易学、古中医典籍以及中国传统文化，依据人体经络走向藏象理论，独创推出了我们的德明经脉健身，通过健身来通畅经脉、调畅气机、培补气血、矫正身姿。我们德明健身确实很方便，没有场地和年龄的限制，随处可练，将健身的理念融入生活，长期坚持。身心必可好转，以及完全获得健康，实现我们真正的享受人生、快乐生活，我们掌声送给我们亲爱的可爱的大千老师。
师：大家好，久违了，又见面了，大鹏我还以为他是国家中科院院士。
水之源：如果将来设置国家中科院院士，我觉咱们德明这边将来肯定有人可以冲上去，我觉得有希望的。

师：你们说我徒弟以后有没有可能是国家中科院的院士？

水之源：绝对有，老师您要对您徒弟有信心。现在国家把易经这些都已经开始列入中科院，这种体系范围已经开始往里面放了，我听说好像是这样的，所以我觉得将来我们中国传统文化这一块，可能也会设立那种比较高级别专业，最后肯定还会有就像院士一样水平的那种。

师：你们有没有看到孩子课本上有中医内容加进去吗？

水之源：我们家没有，已经上初中了，小学时候没加进去。

春春：我们这边课外阅读里头有。

姬云鹏：我知道，因为我离北京比较近的，中科院现在已经有易经的博士学位了，已经设了。现在国家对咱们中医这块在小学阶段是作为选修课，已经加进去了，这个是我国家派纪委的一个朋友推荐另外一个朋友说的，因为派纪委他家孩子学中医，相当于就是当局者，他们就说提议很好，就提上去了，现在小学是可以选修课了，中医这块。

水之源：太棒了，已经算是加到课本了。

姬云鹏：先聊一下中医，其实也不是说光是感冒发烧了，对于疾病的一种认识，我觉得第一点中医肯定是以整体观去看待问题，所以就是说任何一个感冒发烧，它可能不是简简单单的一个事儿。第二点我觉得还要树立一个正确的观念，就是说我们是很多时候生病其实并不是一件坏事，很多人可能认为生病了就觉得很不好，很难受，从我的角度来讲，这个不是一个什么坏事。第三点我们从宏观的再说，比如说我们今天的主题，小儿感冒发烧这一块，其实也不是光是小儿发烧，身边大人也有，尤其像北京这边突然降温之后，我单位的一个同事她家孩子就说甲流。甲流我不知道是什么意思，好像是传染性比较强的一种，反正就是很多西医的一种名词，然后在家已经休两了4、5天了，还在照顾孩子，花了很多钱，可能还要什么验血之类的，可能孩子很痛苦。

其实从中医的角度来讲，我认为其实也没有那么难的去认识各种各样的流感，就是我们不是说以他是什么病菌引起的一种流感来确定这个病名。其实，最简单的就是我们身体很多时候是一团正气，就是一团和合之气，如果比如在外界的这种对他产生的一种侵扰也好，或外邪的一种侵入也好，会导致我们身体会有一个冲击。如果你的身体素质不是特别好的时候就会受这个冲击，像冬天的话肯定就是因为着凉了，很多尤其是孩子出汗以后着凉了，当风了，这个时候寒气就侵入到身体里。当然一开始肯定不是非常深，就可能在体表，这个时候就会有一些因为寒气的积实会有一些发烧，其实发烧很多时候是我们身体聚集正气跟邪气打仗的一个过程，所以这块是一个非常正常的自然的过程，大家也不要太过于紧张，这个我觉得是主要的感冒发烧的一个成因。

还有一个就是我们感冒发烧是有一个周期的，就任何时候我们要符合自然的规律，比如我举个例子，如果我们的头撞到墙上了，肯定会起个包，你不可能立刻把它按下去，要有一个自然的往下消解的一个过程。感冒发烧也是，一般感冒发烧的周期就大概7天左右，所以作为家长也不要着急的去给他做降温，或者说直接药不行就吊水这种。因为在这个过程中，其实是我们的身体在做一个练兵的过程，就相当于我们在打一打仗，有外邪入侵了，就像我们现在有邻国要欺负我们国家，肯定要练一下兵，打一下仗，其实这是非常好的一个事儿。很多时候家长他没有一个正确的认知，就会特别害怕，就会导致在他还没有正气起来的时候，就用很多西医的方式去处理的话，这样正气就会被打压。这个时候相当于你本身身体素质就不太好，如果再有这种特别严重的外界打压的话，身体素质就会会特别差，所以导致很多小孩可能过一个月都要感冒发烧一次。其实每一个月它在作感冒发烧的时候，就都是在聚集能量要去打一仗，我觉得很多时候家长可以先尝试着让他自己去抵抗一下，确实有时候有些家长也会特别的紧张，因为现在孩子都特别金贵，会觉得不敢。所以说每个家长最好能稍微学一点中医，尤其像我们这种气道中医，就学一点真正中医的东西，你去理解这个原理以后，可能家长就没有那么大的一个恐惧了。

还有一个对于调理这方面，我觉得因为现在自己开药可能性不太好，不太强对，尤其开中药的话，方子之类的可能也不太想，我觉得最好的办法还是用通过手法去调理，因为我在之前也讲过很多了，一个是刮痧，一个是按摩，这块我觉得我再说一次，因为可能之前有些人也没有太听，也可能没有听到，因为我在临床的调理过程中，很多时候我们感冒发烧，我们根本就不去判断它是不是甲流或是什么样的流感。

师：大鹏，咱分段说咋样？先讲感冒发烧这个东西现在的啥治法，人们的误区，中医怎么看，然后讲怎么治，然后再讲一些注意事项。

姬云鹏：我觉得现在最明显的一个误区就是吊水，这是第一个；还有第二个，就是说好多时候用物理降温的手法，据我知道的可以在脑门贴一些什么降温的贴之类的，这种其实是对脑部损伤是特别大的，因为脑部的内外温差如果特别大的话，会导致一些神经脱乱。如果从西医的角度来讲，它内外的这种温差特别大的话，会导致整个系统会紊乱，所以物理降温我觉得也是一个比较大的误区。

师：你们现在去医院是不是还主要都是挂水？问你们原先没接触德明之前，是不是都是挂水？国家三令五申不准挂水，这东西止不住，国家已经出了好几个文了，前前后后就是禁止挂水，出了一系列的，一个单子就是哪类是完全禁止挂水的，哪类是可以挂水，我还看过那表，普通感冒发烧好像是不允许挂水。

姬云鹏：尤其现在所谓的甲流，估计可能一个是要验血，一个是要挂水，感觉好像都是常规动作了。

水之源：去医院他肯定让你验血，他肯定要给你区分一下，所谓的你有没有病毒，什么样的病毒。

春春：甲流它还不是通过血液查的，血液不能完全确定，它是通过拿棉签采取在鼻腔里头的鼻液，然后来判断是否甲流阳性阴性。

师：凡是流感还是挂水，是吧？

水之源：轻一点的给吃药，但重点可能就给你挂水了。

师：啥叫轻重，发烧40度算轻算重？

水之源：肯定是从你的体温来判断，我认为他们一般是这样。

师：对，主要看体温，小孩一发烧就是39度40度，就马上挂水。

水之源：也不绝对，反正我们这边大的医院也会，我周围有个朋友孩子流感了，她比较信任我，然后我给他开药，也是在我们的医师的指导下。后来直接扛不住了，烧了两天，她跑去看了，人家说你也就呼吸道感染，别的都没有问题，给他开了两样药，说你回去可以继续吃中药了，但这两个药你也可以一起吃，他说你不需要挂水，他也是这样说的，因为他可能发现他整体状况还好，没有很严重，他也让他回家了，没有让他挂水，这就是他去的一个医院，人家也是这样给他安排的。然后同期还有一个孩子，也是像他们一样像感冒发烧了，他去了医院，医院也是建议他回家吃抗病毒的，现在很流行的药叫奥司他韦，然后再开一个其他的药，开两种左右，奥司他韦是必开的，还有消炎药，一般开这两种。

师：我问一点，我现在已经门外汉了，医院已经很多年不接触了，青霉素还用吗？

水之源：青霉素不用了，青霉素风险比较高，现在一般用头孢、阿莫西林比较多头，各类的头孢用的比较多。

姬云鹏;青霉素老是做皮试可能不太方便也。

水之源：对，青霉素用的少，头孢阿奇用的比较多

师：现在流感病毒对很多都产生了抗药性，道高一尺魔高一丈，不断的去适应新的抗生素。

姬云鹏：对，而且确实最近可能这些流感也不太正常，很奇怪，但是确实肯定是越来越着急了，这块大家都在PK。

师：就像异形似的，所以老出新症。

姬云鹏：其实我觉得说一千道一万，还是我们中医所说的正气内存邪不可干，你身休强壮的话怎么都没事，即使有各种升级可能对你来说没关系，但是如果你身体不好的话，可能一个普普通通的感冒就把你打倒了，所以很多时候我们还是先修炼自己的内功。

师：为什么很多人一流感他就发烧了？中医西医方面都回答一下。
姬云鹏：我觉得从中医的角度来讲，因为我们有外邪入侵的时候，整个这个地方相当于会有这种气的封闭，然后这个时候我们相当于要鼓足身体的一些正气去跟他对抗，对抗的过程中就产生了所谓的这些热，就相当于两军对垒的时候会，打得火热的时候，肯定就是硝硝烟弥漫，所以整个身体会有一个热，而这种热它其实是一种能量向外是释放的一个过程。

师：你最近也发过烧吗？
姬云鹏：我12月份发烧了一点点，但是我睡一宿就好了，基本上没发起来，就一觉就好了。

师：西医他非常害怕人们发烧，是不是？大人一看孩子发烧了，赶紧往医院送，我记得小时候都是，比如送我都是推个自行车，就午夜住医院送，我坐后面脑袋晕晕乎乎的就送医院去，你们是不是这样？

姬云鹏：我那时候好像在村里都是医生上门，打一针就好了，青霉素之类的，印象很深，打一针完了拿被捂一下汗，就好了。

师：咱们老父母辈，比如说咱们三四十的，父母辈对付你们小时候的发烧，还是用发汗的方法，你们知道吧？喝姜糖水，然后盖上大被，我记得小时候都干这个。20岁以下的孩子都不知道了，他们父母就不用这个方式了，是不是？
姬云鹏：对，一发汗第二天就好了，有点虚身体，完了就喝点山里红罐头的汁，或者是桃罐头，喝了以后就好了。

师：小时候一发烧感冒，就管家里人要罐头吃了。
姬云鹏：其实还挺幸福的，那时候才能吃点罐头，

师：对，非得吃点罐头才能好，是吧？

水之源：关于发烧，我刚才也看了一些网站，其实西医也没有说一发烧就让你退烧，他也是这样说的，说发烧就是人体免疫系统在工作，肯定有病毒或者细菌入侵了，它在工作，发烧是有一个好处的，他也说是相当于免疫系统在工作，在帮助身体来清除外界的入侵者。但是它的还有一点，就是说38.5度以下，他认为是安全的，你就让他烧没有关系，只要观察孩子，他也是这样建议；但是超过38.5度以后要退烧，这个他也很明确，一定要退烧，防止烧出来脑炎。

师：对，但是小孩一烧它就超过38.5度以上，他轻轻一烧就是38.5度以上。

水之源：对，所以说一般也很难做到。

师：对，很难做到，很快38.7、38.8、39度，这玩意一到后半夜，一到那晚上8点以后温度就飙起来了。

姬云鹏：而且据我所知，像美国的那些朋友，他们孩子其实发烧不会吊水的，吊水是要一个非常严格的过程，就好像要签字干嘛的，得很多手续，也是发得特别高的时候，也不会让他去吊水，但是不知道中国这边可能好像会更普遍一些。

师：对，这种吊水文化继承得太好了，感觉超美传播。

水之源：也有塞肛门退烧的，这个也是一种现在比较流行的一种，但是对身体说这个伤害比较小的，但是我们家也没用过，确实听评朋友说过。

师：咱先别嘲笑西医，咱一点点分析，最后你们就能得出结论，是不是？大鹏你家不俩孩子吗？
姬云鹏：没有，就一个。我家孩子没有去过医院，我好像之前也分享过，之前烧的特别严重，但是我就让他烧，就烧到39度40多度，然后家里人都要说撑不住了，得赶紧送医院。我说不要，就要坚持，他们认为你当爸爸的可能太狠了，是不是亲生的，因为我知道他能挺过去。真的是一直在烧的，稀里糊涂的，挺三天以后，当然我也给他做了手法，就是给他刮刮后背，揉揉肚子之类的，揉揉腿，就把他那些寒气往外排一排，相当于也帮助了一些，后来好了之后身体素质会更好一些。老人一句话叫小孩烧一次聪明一次，他智力方面就更加聪明一些，我觉得这个也是有道理的。

师：你孩子高烧坚持三天，你老婆没抓你？

姬云鹏：我还是家里说话比较算的，家里阻力特别大，这个我也理解大家的心情，因为我身边有朋友，我跟他说过这些理论，告他顶一顶，然后可能他就是第二、三天就顶不住了，最后就去医院了，反而医生就说你怎么才过来，为什么不早过来。

春春：一般都认为你给娃耽搁了，一般这种如果你没有抗争胜利，那么你以后可能很难再去往你认为正确的路上走了，这个是一个比较不容易的事情。其实我们老大第一次咳嗽的时候，跟家里就算是斗争了一次，那个我也常给会员讲。其实那个过程是一个斗智斗勇的过程，最后我胜利了，而且你会慢慢的发现，随着你一次的正治，孩子状态好，而且以后每次都能够顺利的渡过，你就发现家里人再不干涉什么。

师：他挺明智。

春春：真的是一个过程，刚开始的时候都能打起来的那种，就觉得你怎么能信网络上的东西，你不信医院怎么能信手机上看到的东西，就是这样一种状态。然后我也是用了一些技巧，就跟他们勾选了一下，然后最终也是按我说的去做了，最后孩子也好了。先是把我老公拉拢过来了，后来慢慢的公公婆婆也很认，现在孩子生病他们都不管了，已经比我还心大了。

师:心都这么狠，孩子说你们哪是当父母当爷爷奶奶的，对我也根本不管。

春春：根本不管，我娃该烧烧，我睡我的觉，我只要保证它不烧干。而且我们的孩子现在每次烧的比较高，而且他会去沉睡，其实你也不用太干预，让他自己去调整，他调整得很快，而且他烧之后，正治以后，退烧后，第二天吃饭精神啥都不受影响。

水之源：我来说说反面的，你们都是正面的，我是反面的。我是一个非常科学的妈妈，我也是理工科的硕士研究生，但是我学中医比较晚，我一开始对西医这种科学，这种价值观就非常认可。

当我孩子生病的时候，其实我婆婆和公公包括我老公他们都说烧就烧吧，不要管他们，其实他们都是这样告诉我的。但是我一般烧了一天，第二天我就扛不住了，因为他温度特别高，又开始会咳嗽喝，我老大的时候我是受不了的，因为我没有经历过。虽然我小的时候我妈也会给我捂被子，但我妈也会半夜带我去医院，也会给我去打针，所以我是没扛住，我觉着他超过38.5度了，我就要给他吃药，所以我会给他吃退烧药，然后也去医生那里开药，我特别还是蛮科学喂养的。然后就去那里开药，吃消炎药，吃清热解毒，我什么都吃，但是结果让我特别的伤心，就是当我老大到了大班的时候得了鼻炎，而是经历了很长时间才发现得了鼻炎，还得了耳朵积水，说耳朵好痛好痛，我就带她到医院看医生，说他的鼻炎像体肥大，耳朵积水，要把她的像体给切掉，但是切掉不保证耳朵积水能好，鼻炎也不保证能好。我当时想我就不切，我切它干嘛，也没有什么用，你都不能保证我能好。然后到了老大上了大班的时候，我才开始转过来学中医、了解中医，以前对中医是完全无知，真是不知道，一点都不知道，然后这时候才转向过来，在西医那地方已经无门了就转向了中医。所有人都说你不要管，烧就烧吧，但我是扛不住，所以我是个典型的反面，就把我老大给治坏了，但是后期又找到了中医，然后现在反正把他鼻炎、耳朵积水，鼻肥大腺都好了，没有问题了，但是我是一个典型的反面教材，给大家分享一下。

师：你现在发烧啥的，你和你的爱人还坚持的住吗？

水之源：我现在坚持的住。老二其实我也误治了，我用中医给他误治了，我觉得我挺有发言权的，我老大用西医误治了，但我老二用中医误治了。因为我在搞老大的时候，我学会了一些推拿，也学会了给她刮痧，还有什么艾灸都学到了，然后老二感冒发烧的时候我就给他退烧，但是我不让你吃烧药，我是艾水泡澡，然后给你刮痧，我就想把他烧退下来，我都是在他发烧一天到第二天就把它烧退下来了，还特别有成就感。结果连续搞了两个月以后，完了，直接咳嗽了，也不发烧了，然后后来也搞了一个鼻炎出来，我一手造就了我们家老二的鼻炎，好可悲吧？所以我是挺反面的，那时候我学了皮毛，到后来老二出了问题以后，我就来了德明学习了，那时候老二的鼻炎也调理差不多了，有一两年了，慢慢也给他掰过来了，现在他发烧，我再也不给他退烧了，喝点生姜红糖水，然后扛着。

师：你不怕烧坏脑子吗？

水之源：不怕了，因为之前也学了一些中医，现在在老师这边又学了一些东西，有新的认知了，就觉得烧其实是在增强他的抵抗力，只要他精神还可以，整个状况不是说特别严重，说抽了整个人胡言乱语了那种状态之外，我觉得都可以接受，没关系，睡觉它就睡也没关系，烧一次以后他的身体素质就好一次，我能感觉到。老二后来就烧了两次，我都没有给他做任何处理，就喝点食姜红糖水，然后有的用手稍微给它推一推。

姬云鹏：由于小孩三岁左右的时候，有一个叫变蒸反映，就是说其实发烧不是在真正的发烧，是他整个系统在升级，就像我们电脑升级的时候，电脑会很热一样。这个怎么区别，真正的发烧会有精神萎靡或者吃不下饭一些的，有一些发烧就像变蒸反应这种，它其实是精神各方面都很正常，该玩玩该吃吃该睡睡，这种时候他虽然身体可能温度有些高，但其实就不用管它，变蒸反应的时候，如果你要用强烈的给它去掉的话，其实反而不是太好。

水之源：还有这样的。

师：咱们再做个调查，这个应用传统的中医疗法治疗感冒发烧，而不去医院进行挂水和打针的扛过来的，而且是说觉得确有疗效的，你们都扣个一，看有多少？看看中医的感冒发烧这块民间基础咋样？人数还不少，基础不错。为啥中医怎么剿灭它不灭，民国的时候就绞杀一次，建国又有几次政策的摇摆不利于中医，西医太强大了，中医基本是不在绝对统治地位，但是中医不灭，这扣1的都是中医不灭的原因，是这意思吧？他如果没有民生群众基础了，没有效果了，这东西他不灭也得灭。

水之源：对，说明它还是很有效果的，能够流传下来。

师：对，还有生命力。你看凡是能够流传下来的这东西，怎么打压它都能活下来的，这东西里面肯定有原因。你看那些骂中医，网上那些黑中医粉了，把中医骂成啥样，但中医它就骂不死，就连国家领导人都开始从娃娃开始抓起了，大力扶持中医，这十年对中医扶持力度不小，你们能感觉到有把中医重新了当亲儿子了吗？

春春：很明显，我周围现在中医的馆子比以前多了，当然还是赶不过药店多。

师：现在所有都倒闭，就有几家开的越来越多，其中就有一家药店，是吧？

春春：走几步就有一家，简直就是神奇了。

师：而且药店还打折促销，卖药卖得可有劲了。
春春：什么特价，然后买了多少送鸡蛋，哪一种药打折。

水之源：反正挺红火的。

师：对，药店红红火火了。

春春：医院更红火。

师：医院就甭说了。
春春：刚才我看有很多人在说烧会不会烧坏脑子怎么的，这个烧我常比喻一个，如果你锅底下的火再大，只要锅里有水，其实这个锅是烧不坏的，我常给学员会说这样一句话。一般很多人会出现高烧或抽搐这些的，我们的学员也碰上过一次，然后直接抽搐了以后才给我打的电话，我给他及时说了方法以后当时不抽了，但是也没拗过家家里人，最后也去医院了。就说你一定要保证不能让它突然出大虚汗，很多西医的那种退烧药，它会让孩子出大汗，再一个就是你要保证及时津液的补充，比如说白粥或者这些，如果出汗了及时补充津液。

我们有一个学员，前两天他孩子最高烧到42度，一般人到39度或38.5度很多人都开始着急了，他烧了42度，而且他这个烧在39度往上的时间持续了有一周左右，因为他孩子前期有很严重的哮喘，，一弄就要去急救室那种，很严重的一个情况。他这次就是坚决觉得不能再那样子治疗了，虽然在顶着老公的压力，但是她顶下来了，后来孩子通过这一个正治排了特别多的痰，因为每天她都会找我，她是第一次应对这个事，然后排出来很多的。你想想他之前哮喘是为什么呢？就是卡在那，整个气机喘不顺畅了，然后通过这次持续的高烧，不断的排痰，浓痰逐渐的变轻一点，然后你自己就能知道这是一条正确的路。

师：春宝，问你个问题，你有没有什么行医资格？你敢接这活？

春春:没干啥呀！
师：你提的建议也有风险呀!

春春：很多学员我会给他们讲清道理，选择我会给他们说，我不会勉强他们必须按我说的方法去做，我会告诉他路应该是怎么样的，或者说正确的路应该是怎么样的，最终决定权都在他哪。

师：这不就像老人摔倒了，你要不是交警，你没有资格去扶。

春春：我觉得我还是会去扶的，我觉得现在的这种，如果说实在担心，我觉得可以找个旁边的人可以给你录个像什么的，但是救还是要救的，帮还是要帮。

师：首先得保护自己，是吧？为什么老百姓见了摔倒的不敢扶，这是原因，同样看病一样，你没有资格，你怎么可以给别人提建议，原因是没有任何新资格，对不对？这东西你给提建议，如果一旦错了，你有没有责任，这是人命关天的大事，对不对。？

水之源：老师今天您这样说我们都不好意思说了。

师：确实是这样，一旦出事了，你们都是弱势群体，法律上肯保护出事的一方。
春春：我给予建议的基本是咱们的会员或者说非常那啥的，人旁路上的就是路边上这些的，我不会出手，关系没到那份上，我不会出手的，我不会去提这些建议的。

师：现在就是这么一个问题，古代华佗有行医资格吗？还是扁鹊有行医资格？李时珍有没有行医资格？

水之源：这不好考证，这是后世对他们的评价了。

春春:应该是没有。

师：自古都是悬壶济世，挂个葫芦就看一眼了，后来引入医师资格制度。当然一些国医馆，古代的宋朝啥的一些什么医馆，他们可能有一些国家认证，但是大部分绝大多数乡土医生都没有国家认证，这就涉及到现在的医师资格认证的问题。国家也知道，虽然国家意识到这个问题很严重，就是说能够取得医师资格的这些人，他们都受过西方式的西医教育，对吧？

姬云鹏：对，因为其实从大的角度来讲，好多时候现在已经医保可能有点入不敷出了，而且好多大家也能看出来，就真的去医院解决问题的可能还是在少数，钱倒是没少花，我觉得领导层面肯定也对这方面会有一个比较深的思考。另外据我所知，因为我之前也接触过咱们国家体育局的，他们说现在中国的小孩的这种身体素质是不太好的，所以体育这块国家也在一直来推，相当于让小孩去强身健体，因为涉及到一个非常重要的未来的问题，所以我觉得不管从哪个角度来讲，中医这块我觉得虽然有一些不是太好的地方，但是我觉得未来还是一个比较好的一个解决办法。

师：对，其实这个咱们长话短说，就是一句话，当你们给别人提建议的时候，最后加上一句说自己选择，我只是给你们这么一个建议。你不能说没事，就这样保证，这就坏了，对吧？

姬云鹏：是这样，而且叫有一句话叫医不叩门，像我其实在单位里边，就我说的我们单位同事得甲流的孩子，其实我如果给他出手调一下肯定能调好，但是因为我之前给他调理过其它问题，他应该知道我这方面是可以的，但他得了甲流之后比较紧张，我就不好说再去给你调整，他如果不求我我肯定不会主动去做。但其实我知道没有那么严重，就很简单的事儿，调一两次肯定能好，但是我也只能忍着，因为有些时候你不好太强行的去干什么，也得看缘分。

师：对，所以以后咱讲医，要强调说咱们只是做一个探讨聊天，不作为正式的治疗意见给大家提供，你们听了无所领悟那是你们自己的事。咱们第一不是医疗单位，第二不是医学讲课，就是一个普通的聊天，说说大家的经历体会，交流交流感冒发烧都采用什么办法，咱们给大家提一些什么样的小建议，这个调子咱必须定下来，对不对？别说我就听了德明讲堂的课，给孩子治发烧成这样，到医院大夫说来晚了这种事情，希望你们听众们自己把握。

水之源：我们就讲一个道理，对吧？

师：对，都是说说大家自己的一些认识，就交流交流。

姬云鹏：对，而且这里边我觉得还有一个信在里面，如果他相信你的话他就会照做，很多时候都会比较好弄，如果他将信将疑的，其实效果也不会太好，所以这个叫佛度有缘人也是这意思，就是反正我觉得把正确的东西传播给大家，他能接受多少，能够做多少，我觉得也只能看自己的缘分。

江苏丫丫：我两个儿子他最近有的时候感冒，一感冒但是他就是不发烧，有的时候会流点鼻涕，有的时候也会有点咳嗽，我就想问问这个是不是他的体质下降了，还是怎么着的？因为他一感冒我都是奇珍粉，然后就加点生姜红糖，或者是再加点黄酒给他吃，然后他都能治好，每次都这样，基本上就一两次就能治好，我一直想问问这个是不是体质下降了。他现在不发烧了，今年都好像没有请过假，也没有瘦过，我感觉？

师：那还不是好事吗？孩子还没到体质下降不发烧的时候，知道吧？

江苏丫丫：老师这样说，我心里开心死了，真的开心死。

师：人到30岁之后，慢慢的开始不发烧，或者少发烧，身体变差这才说明开始出问题了。

江苏丫丫：现在基本上他不需要请假了，我都是用老师教我们的方法，原来都是要自己买个小称称，比较麻烦，现在用奇真我感觉特别好使，我们一家都是这样。

水之源：丫丫问的这个问题我觉得蛮好的，其实我也曾经想过，我们家也是好像孩子大了，发烧的概率会变小，不像小的时候，特别在幼儿园的时候小班的时候发烧会特别多，三、四岁时候；好像大了以后，到了小学他发烧会变少，整体会变少一些，这个可能也身体他素质上来了，可能整体能力比较强了，所以也就流鼻涕或者，咳嗽吐出痰也就过去了，应该是一个身体素质上升的表现。

师：长期不发烧不好这是对上岁数人说的，小孩不发烧可是好事，证明不经常遭遇外感。

天津阳光：我想问问我们家孩子是之前在老师诊室调理了两个月，后来孩子不怎么喝药了，就停下来了。之前是不怎么发烧，现在能发烧了，发高烧，今天是发烧第三天了，正好赶上，但是我发现他的四肢是凉的，头是热的，脖子是热的，后背到腰都是热的，前胸是热的，肚子也是凉的，我想问问这种情况是不是也是不正常？

师：首先原先不怎么发烧或者发低烧，这会发高烧是一个好现象，大鹏你说的对不对？

姬云鹏：对，说明身体素质上了一个台阶了，说白了你原来是一个柔弱的人，人家打你一下你不敢还手，现在人家打你一下你敢还手了，因为你有底气了，所以是好事。

师：肚子凉是憋在里面了，肝胃有不通畅的地方。它虽然能烧起来中，你看脑袋能烧起来，胸也能烧热了，后背也烧，就是四未手和脚都是凉的。手脚凉中医伤寒论上叫做什么呢？谁能抢答？

水之源：四逆。

师：对，你还行，知道叫四逆。

水之源：学过老师的伤寒论书。

师：四未凉、冷叫四逆，四就是四未，逆就逆冷。手脚温暖是叫顺，手脚厥冷叫逆，叫四逆症，有一个方子叫四逆汤。手足厥冷，是阳气淤在里面，向外不能畅达于四肢，表现的一个症状。所以说下一步你就把里面搞通，让阳气出来，然后就手足温了，你这孩子就慢慢正常。第一步第一高地已经占领了，开始发高烧了，下一步第二高地就是把手足变温，占领第二个高地，OK。

天津阳光：那怎么变温？接着调理吗？

师：对，把阻碍的通道打通，那里面阳气就出来了。
天津阳光：他的鼻子就是有点还是不通，是不是也是里面不调，还是要接着调理就会好的吧？

师：肺气不利，则鼻为之不利，或者肺有寒，则鼻为之不利。一通肺，肺气通达了咱们很多吃药都是宣肺，宣肺治寒、宣肺散寒，肺宣达通畅了，鼻子自好。

湖南周雪婷：我儿子今天第三天发烧了，之前第一天烧到39度，大概也是40度，我没带他去医生那里，然后我就搞生姜红糖水给他，他也不喝；第二天去的一个中医那里，他贴的中药贴服，然后我儿子现在就是手脚冰凉，我就想问之前我在老师那里了解过发烧就是吃喝生姜红糖水，但是他不喝怎么办？

师：这个是一个问题，很多人说固废不进去，然后就去医院挂水去了。

姬云鹏：也确实目前好多有这种问题，有时候说红糖水太辣，或者一些桂枝汤之类的都觉得不太好喝，其实我觉得还有一种就是我说的外治手法，就是手法调理的。这个时候我觉得你可以试试用手法的，具体的手法怎么弄，我记得好像咱们三群里有我之前弄的视频，大家可以看一看。这种对于像我们感冒发烧其实是非常简单，非常有效的，我是提供了这么一个外治的思路，当然肯定就是说吃药这块有它的好处，我觉得如果是硬碰硬不行的话，可以考虑这方面的一个处理方式。

师：这主要是观念的问题，你说挂水复杂小孩难受，还是喂生姜红糖水复杂小孩难受呢？为什么很多爹妈宁愿去挂水，也不想尽办法喂孩子生姜红糖水呢？而且生姜红糖水并不难喝；觉得中药苦，宁可开刀也不喝苦中药，它其实就是一个观念问题，你没有引起足够的重视，其实如果你认为有效，我觉得你一定会想尽办法，让孩子喝到这个生姜红糖水。
湖南周雪婷：因为我也是刚进来没多久，因为我是没有尝试过这种，之前他上幼儿园我都没有去给他吊过水了，还是坚持用中医的方法给他治的。

师：你这可以想办法，包括我们家狗也一样。我们家狗也是细小的时候都不行了，几个月大的时候，几天不吃饭，天天吐，就躲在角落，那就是强灌，它也和小孩一样，也不喝。拿个管子往它嘴里吹，或者怎么地的拿注射器往里打，你总得想办法，只要你想给它灌进去。

水之源：对，只要你第一次灌进去以后，第二次他可能就不想强灌了，他就主动愿意喝了，因为他知道你的态度在哪里。

师：辣可以加点糖，哪有小孩不喝的，这生姜红糖水本身就不难喝，喝一次习惯了，他下次找着喝，你说再不喝妈妈给你打针，这都喝了。

水之源：对，都要有一点手段，要想点办法，你首先这件事一定要做成，具体怎么做成可以有很多种办法，只要你态度坚决，孩子他自然第一次不配合，第二、第三次肯定很配合了，因为他知道他必须要喝下去。

春春：你不能摇摆，你不能说这有点辣，娃估计不想喝，你要知道是给他治病的，那是好的；你的态度首先非常坚定的时候，孩子他能接收到你态度的，你知道吗？这东西是为他好，我觉得你完全把这个问题能够解决。
湖南周雪婷：你们做的生姜红糖水是自己熬的吗？还是买的？

水之源：一般是自己熬。
湖南周雪婷：我儿子发烧的时候，我之前没有给他喂退烧药，直到它在咬牙齿了，他的牙齿咬得很紧的时候，是不是这种情况要给它喂退烧药。

师：这个问题，咱们下堂课吧。下教堂讲一些具体治法，给你们做参考，仅供参考。 

水之源：八期的舍得，她说他们孩子在发烧，在出疹子。其实这是出疹子是一件好事，他把疹子发出来，烧可能慢慢就退了，所以也不要害怕，对吧，老师？

师：发烧出疹子，小孩只要不是出牛痘就行，是吧？

水之源：现在出牛痘的可能也比较少。

师：一般出疹子密密麻麻的出一次就好了。

水之源：对，不要怕，它就把通过体表排出来。

