20200314德明健身有话说快手直播晚之破解手心的秘密之二

整理：广东天使
师：刚才又跟春春聊了啥？
水之源：聊我们最近特别棒的手诊。大家都觉得好神，其实对我们已经开始学习的人觉得也不是很神，因为本来世界就是这样的，它就是一种全息的展现，只不过大家不知道而已。

师：想知道背后的道理吗？这东西不科学呀，西医不老说中医不科学吗？为什么咱们能说准，但是这东西不科学，这就说明一个问题，科学并不是检测一切真理的唯一标准，甚至科学跟真理相差很远，科学解释不了的自然现象不一定不应该存在的。科学才发展几百年，100年前的科学解释不了现在的科学，难道你说现在的科学不科学？同样100年后的科学，可能比现在的科学还要科学，现在的科学解释不了100年之后的科学，难道100年之后的科学不科学？科学的局限性非常大，我们不要用科学来界定判定一个事物它是否合理，我们要用更加开放的历史眼光看待目前的科学学。科学学只是认识自然方法中的一个，他不应该处在垄断地位，或者成为检验一切的标准。它只是我们自然的方法之一，它不应该处在垄断地位，也不应该成为检验其他所有方法的方法。科学学它是一门学科，而不是检验真理的标准，你不能说科学证明不了的就不科学，它就不存在，他就不合理，他就不对。

现在咱们看了这次中医对治疗冠状病毒疗效极为明显，老百姓凡是接触的全都认识到了，包括那些黑中医的吃了中药缓解的。这不讲什么科学不科学，疗效是检验一种医学是否正确的标准。科学在某种程度上来讲，已经阻碍了我们继续向前探索未知世界上的绊脚石了。他某一方面可能之前推动了医学的进步，但是他也阻碍了一些医学的进步的，就像原先的起义者变成了独裁者一样，所以我们一定要开放的看待一切问题。我们探索真理，探索自然的方法各异，不应该去把自己的方法强加给别人，每个人都有独立思考、独立解决问题的机会和权利，百花齐放，百家争鸣嘛。但是现在不是这样，这几十年一再论证敲打中医到底科学不科学，要把中医淘汰出医学的范畴内，我们英明的国家领导人挽救了中医，挽救了5000年来为我们一直默默服务，有独特性的医疗方法。

同样手诊它不科学，本身它就不科学，因为科学解释不了它，那么为什么我们能看准，这涉及到着人体生命学的一大秘密。这个秘密就是全息，什么叫全息？就是你身体的特点，在你身体的任何部位都有所表现，这是远远高于现在西方医学对人体的认识。上次我讲过像一杯水一样，放入盐之后整杯水都是咸的，你尝任何一点都是咸的，它都反映这杯水的全貌。像一杯热水一样，你喝任何一个地方它都有一定温度，你只要搅均匀了都是一定温度，这个就是全息。我们手诊是全息，面相是全息，脚下是全息，耳下是全息，包括我们相背、相腹、相腿、相手臂、都是全息，关键你会看不会看，我们之所以拿出手要给大家看主要图个方便，我拿什么都能看，包括舌诊都能看，没有不能看。你们这些日子如果坚持跟春春手诊应该能够体会到了，准确的不可思议。有个小朋友说春春上次怎么算她家庭有矛盾，而且还算得非常准，这不是算命吗，这个我稍微解释一下。全息不仅体现在身体健康上是全息，关于你的家庭，你的人生走向都是全息，这个是超时空的，西医说这不科学，我们先把科学不科学放一边，准就行。中国人最实用了，你有效就行，有用就行，早就把什么科学不科学抛脑后了，你不要拿科学的枷锁套住。
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师：一般断掌的人做事决心横，没有回旋余地。断掌人倔、心狠，做事横，人生命运容易多事儿，做事做绝。
水之源：有人问能不能做大事？

师：断掌是否能做成大事，还要参合着手掌的其他方面来看。断掌的人做事没有回旋余地，做事做绝，直来直去，为人狠，我只能这样说。一般中国传统的手相学来看这种命一般都不好，都不提倡断掌，而且这个人还有个问题，你看他这断掌中间有个岛型纹，能看出来吗？

水之源：我看到了，几乎就是在中指的下面往下走到断掌的位置。

师：心胃不好，心胃有结，心里有疙瘩。命运多舛，这倒是真的，不容易有人帮，啥都是自己一肩挑。
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师：她主要的一个症状就有呼吸暂停症，她主要的问题就是中间的地方发青，同时食指和中指下边有一条调索突起。你看她劳宫中间发青，劳宫是代表心，憋住了，不能自主呼吸了，你知道吗？你们快看看自己的手劳宫这个地方是不是发青了，有没有异常？她这个很明显的，那个地方就是心经心脉被压住了，不顺，39岁就这样，以后心脏病妥妥的。你们谁有劳宫那发青了的，就中间那一块，发青发白都算，那地方不过血，你知道吗？按理说那个地方应该是润泽的，舒缓的。心脏不好的，胸闷气短、胃部不适、心口难受，一般那个地方颜色都不正常。像刚才断掌的有岛形纹，还有那种鼓出来一块的，这些东西你都要小心了，以后妥妥的是心脏病找到了。为什么那么多人到中年心脏不好，你看看劳宫附近发青、发暗、发黑、有包、有岛形纹，就妥妥的，现在种子已经种下了。这东西都是未雨绸缪的，你要不想办法解决，不采取实际行动去解决，掉坑里是迟早的。

随着年龄的衰老，人身体肯定越来越差，为什么有的人他长寿，有的人健康。有的人很早就不行了，有这毛病的那毛病，那一是基因带的，二是身体的全息都表现出来，在这个坑边缘来回徘徊的，左摇右摆的都掉坑里，走两下都掉进去了。发白、发青、发紫、有岛形纹、叉形纹、有淤包鼓起来的，这都是有大问题。你想想自己心口舒服不舒服？像不像东西有东西压着？胸闷不胸闷？喘气、老叹气、老气不够用、吃饭堵的不香，天天嗳气，有的可能表现不是在心脏，但是迟早，他慢慢的压迫。你现在还能代偿，现在年轻可以还能撑得住，他越压越死，越压越紧，最后把心脏大血管冠状动脉给压住之后，你就蹬蹬了。有的小孩几岁就爱叹气，为啥会叹气，小孩也没有愁事，怎么会没事长出一口气？肯定有山根青，鼻子根部发青，眼底发青，妥妥的都压住了心口这个地方，劳宫这里压住，所以老爱干这个。有的人就呼吸表浅，呼吸半天，然后没有了，要不是呼吸阻断症，停一会自己反应过来，赶紧来一口，好多这种人。

青花鱼：劳宫有颗痣。

师：这都是基因带的，有痣表示筋深层次的那个地方就心区有经脉异常，如果检查有可能检查出血管曲曲，或者是有血管瘤等等，反正那地方不正常。

雨荷：没说几句话老是吸气。

师：这都是有问题，就心肺压住了，它不顺就老吸气。这就是黄帝内经说的说话息有音，就呼吸的时候有声音，尤其老人，都是心肺不利，就是不顺，都是被压住。

水之源：岛形纹其实是非常小的，它在主线的中间或者主线中稍微有一点的弧度，跟主线形成了一个闭合，它其实本身也是非常小，不是想象中这么大的一个岛。

师：这个岛形纹可真不是好东西，天地人三条线要有岛形纹，主有重大疾病。

水之源：大家看一下，刚才老师说有岛形纹，就是断掌纹中指下面那条主线上面，其实挺小的一点点，但它就形成了岛形纹。

师：岛形纹越深、越大，这个疾病就越严重。看到没有，那个断掌中间的岛形纹，漂漂亮亮的，正正经经的放在中间。我发现中医真是窝囊，西医老质疑中医科学不科学，中医老去解释我科学，我太科学了，你可千万别给我做掉。总是不知道反击西医科学不科学，要是我就反击，我不会自证清白，先让他们西医自证一下科学，让他证明一下他是否更接近真理，你先证明证明。说中医是经验科学，西医不是经验科学，目前我们认知所有的探索真理的方法都是经验科学。他们科学也是经验，科学也是不断的摸索，它也是归纳法，任何的逻辑推理都是归纳法。

水之源：我觉得应该他们有一个命题，他们也没有证明为什么1+1=2，这个问题他们没有证明的。

师：就像两条平行线永远不相交一样，你怎么能证明它永远不相交？你画够了吗？无形大，什么叫无形大？你画到宇宙边缘去，它相交不相交？所以说它这个也是归纳，它是由几条公理推出来的。两点的直线距离最短是线段，这是数学模型的几何学，你怎么能证明两点最短的距离是直线？这是公理，这从来没有推出来过，不需要证明的叫公理，这就是假说，就是大家都默认了是这么回事，你怎么就能默认就这么回事？现在时空是可以扭曲的，如果时空一旦扭曲，有扭曲的可能，那么两点之间最短的距离就不是直线了，那么两点之间知道最短的距离是直线和线段，这个公理就不成立了，在俄国有一个科学家，他通过反推法证明两条平行线可能相交。这些东西都站在公理，而不是站在逻辑角度上，是人们想当然认为在沙子的基础上，在雷达上基础上的时候再推说1+1=2，2+2=4，4+4=8，而最开始的1+1他就没有去证明。所以说科学它并不是逻辑的，他也是经验和归纳法，它也是有限的，就最开始的、最基本的逻辑体系和科学体系就归纳法和想当然的假说。任何事物产生都有好处和坏处，像坏人一样，坏人也有好的地方，他爱他自己孩子。我们只是想说说西医并不能代表真理去对其他的探索真理的方法进行审判，它不是唯一的标准，它不应该处在垄断地位上去以此其矢的去审判别人。

水之源：其实就跟我们做事一样的，任何事都是有两面性，你不能只看一面，然后用你的想法去说应该这样应该那样，其实西医就是这种西方思维，它完全是用他的那种世界去垄断别人。
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师：这哥们42岁，男1米63，浙江人。这个人坐办公室，压力较大，他持续半年心口不适，双手无力，从去年年底开始感觉心口处不适，同时双手无力，严重时胸口突突的跳的感觉。很简单了，能看出来吧，这个就是全息，前一张我们看了她心口有问题，表现在劳宫穴，这个又是心口有问题，又是表现在劳宫穴上面，是不是明显的一块青了，你看里头发青的血管都隐隐出现了，而且我从他的舌象和其他的照片，也明显的捕捉到了他心脏的问题，你看这不是全息吗？都对上了，同样的病症，同样的位置，同样的问题，明白了吧？
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师：这个是女，45岁，办公室久坐一族，写东西，用电脑多，跟这些都对上。仔细看就发现她中指的下部有一个小米粒，她有鼻炎、异物感、嗓子痒、咳嗽、胃胀、便秘、便溏，而且还有哮喘，咽部异物感还存在，尤其是咽东西，两鼻子发干、以白痰为主带黄痰，等等一堆，诊断为变异性哮喘，你就看这个小米粒是不是妥妥应在鼻咽部？

人身体五脏六腑，各个器官都会全息的对应在你的手掌上，那么具体哪儿对哪儿，就需要你就不断的摸索，凭经验、凭传承去找到，同时所有部位又是有机联系的，你又不能一个一个分割式、分列式的去断。乱分打成多少小格，每一个格代表什么，这样走就西医化，不断的分科，医学最难解决的问题现在就是分科太多，科与科之间不能融会贯通，知道这科的人不知道那科，这不是成问题了吗？对于你来说手脚身体任何部分你都能如实感知这叫整体，你能说都能分裂了吗？不能分裂，一分裂就走向了真理的反面，也不是完全不分科，适当分科整体协同。我们不需要把身体从上到下给检查一遍，你只要把手伸出来，听几堂课你就知道真假的，有人说太准了，这是不是有托？咱们内部人都知道没有一个托，没必要整托，看的这么清楚干嘛整托，咱们能看出你的问题，也能解决你的问题咱们。

为啥创立德明健身？就是解决你这些问题，抻抻拽拽，做各种对十二经脉的练习，把经脉调达通畅，各个能量场，上焦能量场、中焦能量场、下焦能量场，整个的肩部能量场、胯部能量场，把这些能量场和十二经脉能量场，还有几个能量中枢都搞通了之后，你会奇迹般的发现手掌开始变化。不仅手掌，你的所有东西是全息的，都开始变化，面相变得越来越好看了，咱们好多都是变得越来越好看。五脏六腑各能量调顺之后，面相马上就转好，五官端正、眉目舒展，搞啥美容都不如参加咱们德明健身，气场调顺了，五官自然舒展好看。头发会变得非常好，非常柔顺，还是用什么飘柔、海飞丝宝洁那套东西，都是化学品，抹上之后他顺滑，打的都是柔滑剂，像给你头发上抹点肥皂一样的，那不一样顺滑，对头发都有害的。

听众：大鱼际散纹多，它代表了什么呢？

春春：纹其实它相当于是不平整，相当于是有了阻隔了，有了阻隔了它就会有纹路出来，纹路有横向有纵向的。一般大鱼际什么情况下纵纹比较多？就是不饱满的情况下，干瘪的情况下。一般这种人他肠胃都不好，肠胃比较弱，气机顶不过来，相当于气塌了以后，就跟纸一样他自然皱起来了。我原来大鱼际的地方也是特别的纹路，但是现在局部都已经全部顶起来了，还有局部的部位没顶起来。发青其实也是这个问题，发青里头也是有瘀滞的问题。

师：大鱼际代表肠胃，如果横纹多，尤其中间有很深刻的横纹，代表你的腹部里面的大脘膜、小脘膜和肠细膜，这些东西粘连阻滞得非常严重。从西医角度来讲大脘膜、小脘膜、肠细膜粘连组织过多，导致出现了这么多横纹。

水之源：我想问一下生命线怎么看我们的健康呢？

师：生命线一般是粗、深、顺溜为好，如果过于浅，不顺，岛形纹、分叉、细碎，主一生身体不好，没个好，除非你知道怎么办，不然的话没搞。知道啥叫生命线？就是靠近大鱼际最外侧的那弧形线，如果是比较浅、短、细碎、分叉，中间岛形纹，甚至中间断了，都主身体不健康，出现这个那个的问题。尤其是岛形纹和断，流年走到那一年的时候一定身体要大病症，到那一年你明显变弱。如果岛形纹那年容易得癌症，如果是断就容易突发性事件，一下可能就over了。

听众：能接上吗？

师：得看看有没有保护。如果是特别细，主一生身体非常弱。

水之源：看生命线一般从下往上看是吧？比如说我们出生，或者年轻的时候应该在下面，是吗？它是一个树根一样，你要从下往上看，是吧？

师：从虎口那位置开始看，从虎口往下走，根部是七八十岁，你如果根部没了，那你也就活七八十岁，如果在上面更短，你可能活五六十岁，六七十岁可能就会有问题，但寿命不一定完全看生命线。如果生命线的拐完美的把整个大鱼际都包上，并且已经是延伸到你的腕部，那就有长寿基因，但是如果中间断了，那就坏了，你可能闯不过去了，本来能活80岁的，突然一下中间断了，这东西你能不能大难不死，那就看你的造化。

水之源：两只手不一样看哪只，老师？

师：两只手不一样，那掺和着看，男左女右。

水之源：还真是男左女右？

师：那必须的。

水之源：那我这左手代表了谁呢？

师：也是代表你的另一个信息体，人是两个对称的信息体的合体，一个主强，一个主弱，一个是从，一个是主的关系。为啥有些人是两个性格，表现出双子座的两个性格，就是由于他主次不清楚、不清晰，一会这个，一会那，双向人格。

春春：身体越来越好这些都会变。

师：都会变，身体越来越好这些都会变的，你练德明下焦练通了之后，生命线会增长的，他们好些人都增长了，断了能接上，岛形纹能去除，但是你拿着小刀在你手上刻那可不行，哈哈。五脏六腑里层经脉系统变化之后，这些都能改变。
